ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συχνές ερωτήσεις - απαντήσεις

για τη χρήση του λογισμικού

ΜΕΡΟΣ Β’

1. Με ποιο τρόπο δηλώνονται στο ηλεκτρονικό σύστημα ήδη καταβληθέντα πρόστιμα ανέγερσης και διατήρησης, όπως προβλέπεται στην παρ. 11 του άρθρου 24;

Η πληρωμή ποσών που έχουν ήδη καταβληθεί στο παρελθόν με διάφορους τρόπους, είναι διαδικασία που απαιτεί κάποιου είδους εξωτερική επιβεβαίωση.

Μέχρι τότε, δηλώνεται στο ηλεκτρονικό σύστημα η αυθαίρετη κατασκευή/χρήση, εκδίδεται και πληρώνεται το "παράβολο", προκειμένου αυτή να ενταχθεί στη ρύθμιση του ν.4014/2011. 

Στη συνέχεια, όταν θα ανακοινωθεί η διαδικασία επιβεβαίωσης και εισαγωγής στο σύστημα των προστίμων που έχουν ήδη καταβληθεί, θα συνεχιστεί κανονικά η πληρωμή του υπόλοιπου προστίμου, εφόσον δεν έχει καλυφθεί.

2. Σε δήλωση που υπολογίστηκε πρόστιμο 2.300 ευρώ και παράβολο 2.000 ευρώ, όταν το σύστημα ενημερώθηκε για την πληρωμή του προστίμου και έγινε η επιλογή πληρωμής με έκπτωση 20%, η επόμενη δόση παρουσιάστηκε μηδενική που είναι σωστό. Το σύστημα όμως παρουσιάζει τη συναλλαγή αυτή ανεξόφλητη. Πώς μπορώ να προχωρήσω; 

Για την αναβάθμιση κάθε δήλωσης σε επόμενο στάδιο, θα πρέπει η δήλωση να υποβληθεί ξανά (πλήκτρο «Υποβολή δήλωσης» στην πάνω δεξιά πλευρά της οθόνης). 

Στο στάδιο αυτό, το σύστημα ελέγχει την εξόφληση της πληρωμής του προστίμου, ο μηχανικός δηλώνει τα απαραίτητα στοιχεία και η δήλωση περνά στο στάδιο της «Ολοκληρωμένης Υπαγωγής» (βλ. σελ. 16-19 εγχειριδίου χρήσης).
Στην συγκεκριμένη περίπτωση, θα ελεγχθεί από το σύστημα ότι το ποσόν του προστίμου, μετά την έκπτωση, έχει υπερκαλυφθεί από την πληρωμή του παραβόλου και η δήλωση θα προχωρήσει κανονικά στο στάδιο της "Ολοκληρωμένης υπαγωγής". 
3. Στο στάδιο «Προσωρινής υπαγωγής», διαπιστώνεται ανάγκη διόρθωσης στοιχείων. Το σύστημα δέχεται διαγραφή και εισαγωγή νέων φύλλων καταγραφής, αποθηκεύει, αλλά δεν μου επιτρέπει να υπολογίσω εκ νέου το πρόστιμο, το οποίο με τα νέα στοιχεία είναι μικρότερο. Πώς πρέπει να συνεχίσω;
Για οποιαδήποτε τροποποίηση του προστίμου μετά από αλλαγή στοιχείων, η δήλωση πρέπει να υποβληθεί ξανά καθώς, εκτός από τον επανυπολογισμό του προστίμου, πρέπει να αναθεωρηθούν και τα ποσά των αντίστοιχων δόσεων. 

Μετά την επιλογή «Υποβολή Δήλωσης» ανοίγει παράθυρο στο οποίο αναφέρονται τα πρόστιμα πριν και μετά τις εκάστοτε διορθώσεις. 
Κάθε ενδιάμεση ενημέρωση των στοιχείων με αλλαγή του προστίμου, καταγράφεται στο ιστορικό της δήλωσης. 
4. Με ποιο τρόπο δηλώνω στο ηλεκτρονικό σύστημα ότι για την αυθαίρετη κατασκευή πρόκειται να εκδοθεί οικοδομική άδεια βάσει των διατάξεων της παρ. 3 του άρθρου 22 του Ν. 1577/85, όπως προβλέπεται στην παρ. 2 του άρθρου 23 του ν. 4014/2011;

Η αυθαίρετη κατασκευή/χρήση, δηλώνεται κανονικά στο μηχανογραφικό σύστημα εκδίδεται και πληρώνεται το "παράβολο", προκειμένου να ενταχθεί στη ρύθμιση του ν.4014/2011 και να εκδοθεί στη συνέχεια η άδεια νομιμοποίησης.

Όταν καθοριστούν οι επιμέρους ρυθμίσεις σχετικά με την συγκεκριμένη διάταξη, θα προβλεφθεί με ποιό τρόπο θα αποτυπώνεται στο σύστημα αυτή η διαδικασία.
5. Όταν πρόκειται να εκδοθεί οικοδομική άδεια και έχει ήδη πληρωθεί το παράβολο που απαιτείται, η δήλωση πρέπει να υποβληθεί ξανά ώστε να πάει από το στάδιο «Αρχική Υποβολή» στο επόμενο στάδιο «Προσωρινή Υπαγωγή»; 

Γενικά μια δήλωση θεωρείται έγκυρη όταν βρίσκεται στο στάδιο «Προσωρινή Υπαγωγή». Ειδικά για τη συγκεκριμένη περίπτωση, που πρόκειται να εκδοθεί οικοδομική άδεια, καλό είναι ο χρήστης να μην προχωρεί στο επόμενο στάδιο γιατί θα πρέπει να επιλέξει και το σχήμα των δόσεων. 

Όταν καθοριστούν οι επιμέρους ρυθμίσεις σχετικά με την συγκεκριμένη διάταξη, θα προβλεφθεί με ποιό τρόπο θα αποτυπώνεται στο σύστημα αυτή η διαδικασία.
6. Με ποιό τρόπο διαγράφω/ακυρώνω μια Βεβαίωση που έχει υποβληθεί οριστικά;

Δεν υπάρχει δυνατότητα διαγραφής εσφαλμένης Βεβαίωσης. Σε περίπτωση εσφαλμένης Βεβαίωσης που έχει υποβληθεί οριστικά, ο μηχανικός πρέπει να αποστείλει στο κεντρικό πρωτόκολλο του ΤΕΕ (fax: 210 3221772) Υ.Δ. του ν. 1599/86 υπογεγραμμένη και σφραγισμένη, που θα περιέχει τον Α/Α της εσφαλμένης βεβαίωσης, τους λόγους που ζητά την ακύρωσή της καθώς και δήλωση ότι η συγκεκριμένη βεβαίωση δεν χρησιμοποιήθηκε.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Κατά τη διαδικασία υποβολής «Δήλωσης Αυθαιρέτου» ή «Βεβαίωσης», ο μηχανικός πρέπει να προσέξει ιδιαίτερα το παρακάτω σημείο: 

Πεδίο «Περιγραφή»: Αναγράφονται τα ειδικότερα στοιχεία της συγκεκριμένης ιδιοκτησίας, π.χ.: «Οριζόντια Ιδιοκτησία (διαμέρισμα) Α3 Α’ ορόφου πολυκατοικίας, ....»

Επισημαίνεται στους μηχανικούς ότι πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί στην καταχώρηση των δεδομένων αλλά και σε όλα τα στάδια προώθησης των δηλώσεων και βεβαιώσεων του Ν. 4014/2011. 
7. Όταν το παράβολο υπερκαλύπτει το πρόστιμο, πώς ολοκληρώνεται η διαδικασία στο ηλεκτρονικό σύστημα;

Το παράβολο δεν επιστρέφεται σε καμία περίπτωση (βλ. παρ. 2γ άρθρου 24).

Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία, πρέπει να γίνει ξανά «υποβολή» της δήλωσης, γίνεται ο έλεγχος εξόφλησης, ο μηχανικός δηλώνει τα λοιπά απαραίτητα στοιχεία και εκδίδεται η βεβαίωση ρύθμισης (βλ. και ερώτηση 2). 
8. Σε δήλωση που έχει εξοφληθεί το παράβολο και το πρόστιμο, το σύστημα δεν μου επιτρέπει να προχωρήσω σε «Οριστική Υπαγωγή» παρουσιάζοντας το μήνυμα: «Σφάλμα: Δεν έχει μεταβληθεί το πρόστιμο από την τελευταία υποβολή προσωρινής υπαγωγής»
Στην περίπτωση αυτή το πιθανότερο είναι να υπάρχει μέσα στη δήλωση ο χαρακτηρισμός «Πρόχειρη κατασκευή», όπου πρέπει η εφαρμοστεί η διαδικασία που προβλέπεται στην παρ. 9 του άρθρου 24. 
9. Μέχρι ποιό στάδιο της δήλωσης μπορώ να εισάγω συνεργάτη μηχανικό;
Η εισαγωγή συνεργάτη μηχανικού γίνεται από την καρτέλα «Συμμετέχοντες Μηχανικοί» σε οποιοδήποτε στάδιο πριν την «Ολοκληρωμένη Υπαγωγή». 

10. Πώς βρίσκω το ηλεκτρονικό κλειδί που μου ζητάει το σύστημα; 

Το ηλεκτρονικό κλειδί το παράγει αυτόματα το σύστημα στο στάδιο της «Προσωρινής Υπαγωγής». 

11. Γιατί όταν προσπαθώ να κάνω γεωγραφικό εντοπισμό παρουσιάζεται το μήνυμα «Έχει ενεργοποιηθεί η δυνατότητα αποκλεισμού των αναδυόμενων παραθύρων» και δεν μπορώ να προχωρήσω;

Το πιθανότερο είναι ότι στον browser που χρησιμοποιείτε (Explorer, Mozilla), έχετε ενεργοποιήσει τον αποκλεισμό των αναδυόμενων παράθυρων (pop ups).

Θα πρέπει να βρείτε τη σχετική επιλογή στις ρυθμίσεις του browser και να απενεργοποιήσετε (προσωρινά ή οριστικά) αυτή σας την επιλογή. 

12. Πώς ακυρώνεται δήλωση σε επεξεργασία? Δεν εμφανίζεται το κόκκινο «Χ» στην αρχική σελίδα
Οι δηλώσεις δεν μπορούν να διαγραφούν, έστω κι αν βρίσκονται στο στάδιο «Επεξεργασία», μπορεί όμως να τροποποιηθεί οποιοδήποτε στοιχείο τους. 
Ο μέγιστος αριθμός δηλώσεων στο στάδιο «Επεξεργασία», έχει καθοριστεί στις 50 (βλ. σελ. 16 εγχειριδίου χρήσης). 
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