Προσαρμογές στο σύστημα δηλώσεων και βεβαιώσεων των Ν. 4014 & 4030/2011 (Αυθαίρετα, Δηλώσεις για μεταβίβαση)
1. Συμψηφισμός παλαιών προστίμων

Σύμφωνα με οδηγία του ΥΠΕΚΑ ο μηχανικός εξουσιοδοτείται να εισάγει στο πληροφοριακό σύστημα προς συμψηφισμό τα παλαιά πρόστιμα που έχουν καταβληθεί για το συγκεκριμένο ακίνητο. Προκειμένου να τα εισάγει ο μηχανικός πρέπει να έχει στον φάκελο του αυθαιρέτου τα παραστατικά πληρωμής (πρωτότυπα ή αντίγραφα) και υπεύθυνη δήλωση  του ιδιοκτήτη για το συνολικό ύψος των προς συμψηφισμό προστίμων. 
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 11, του άρθρου 24, του ν. 4014/11, όπως ισχύει μετά την αντικατάστασή του με την παρ. 4, του άρθρου 51, του ν. 4030/11 «Καταβληθέντα ποσά προστίμων ανέγερσης και διατήρησης, δυνάμει άλλων διατάξεων, καθώς και καταβληθέντα ποσά ειδικών προστίμων διατήρησης, συμψηφίζονται με το ποσό του ενιαίου ειδικού προστίμου.»

Διευκρινίζεται ότι στα συμψηφιζόμενα ποσά δεν περιλαμβάνονται τα παράβολα, που έχουν καταβληθεί υπέρ του Δημοσίου, αλλά καταβληθέντα ποσά προστίμων ανέγερσης και διατήρησης, δυνάμει άλλων διατάξεων, καθώς και καταβληθέντα ποσά ειδικών προστίμων διατήρησης, σε όποιο στάδιο και διαδικασία αν βρίσκονται οι σχετικές υποθέσεις.

Η εισαγωγή του συνολικού ποσού στο ηλεκτρονικό σύστημα του ΤΕΕ προς συμψηφισμό γίνεται από τον εξουσιοδοτημένο μηχανικό, ο οποίος δηλώνει ότι διαθέτει υπεύθυνη δήλωση του φερόμενου ιδιοκτήτη συνοδευόμενη από τα παραστατικά που πιστοποιούν την καταβολή του ανωτέρω ποσού.

Το ποσό αυτό αφαιρείται από το πρόστιμο και στο υπόλοιπο ακολουθούνται οι κανόνες που ισχύουν μέχρι σήμερα για την πληρωμή εφάπαξ ή με δόσεις.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η διαδικασία εισαγωγής του προστίμου μπορεί να γίνει μόνο μια φορά εφόσον η δήλωση δεν έχει ακόμα καταστεί Οριστική. Μετά την επιβεβαίωση του ποσού ΔΕΝ θα μπορούν να γίνουν μεταβολές και τυχόν διαφορές θα επιλύονται με αίτηση στον αντίστοιχο Δημόσιο Φορέα.

Η διαδικασία μπορεί να ενεργοποιηθεί από το φύλλο "Πρόσθετα Στοιχεία" σύμφωνα με το παρακάτω σχήμα.
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Στο αναδυόμενο παράθυρο που ακολουθεί προβλέπονται 3 πεδία προς συμπλήρωση τα οποία είναι το συνολικό ποσό, καταγραφή των παραστατικών και δήλωση ότι έχει γίνει η υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη.
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Μετά την επιβεβαίωση των στοιχείων αυτά καθίστανται οριστικά και αναπροσαρμόζονται οι υπολειπόμενες οικονομικές απαιτήσεις.

2. Ακίνητα που ολόκληρα ή τμήματά τους μπορούν να νομιμοποιηθούν με έκδοση οικοδομικής άδειας ή έχει για αυτά ανακληθεί οικοδομική άδεια.
Στο φύλλο καταγραφής των παραβάσεων προστέθηκε ένα επιπλέον πεδίο το οποίο μπορεί να έχει παρακάτω τιμές με τα αντίστοιχα αποτελέσματα.
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	Τακτοποίηση
	Στο τμήμα αυτό υπολογίζονται πρόστιμα και ακολουθείται η διαδικασία όπως ισχύει

	Προς έκδοση Οικοδ. Άδειας
	Στο τμήμα αυτό δεν υπολογίζονται και η διαδικασία μπορεί να προχωρήσει μέχρι την προσωρινή υπαγωγή. Αυτό σημαίνει ότι αν υπάρχουν οικονομικές εκκρεμότητες μπορούν να εξοφληθούν κανονικά και η δήλωση μπορεί να ολοκληρωθεί μόνο μετά την έκδοση της οικοδομικής άδειας

	Άρση ανάκλησης Οικοδ. Άδειας
	Είναι ίδια με την ανωτέρω διαδικασία αλλά επιτρέπεται να ολοκληρωθεί η δήλωση


ΠΡΟΣΟΧΗ: Έστω και αν για ένα τμήμα πρόκειται να εκδοθεί άδεια τότε δεν μπορεί να ολοκληρωθεί ολόκληρη η δήλωση. Η ένταξη στην διάταξη ή όχι (δηλαδή τακτοποίηση ή νομιμοποίηση με έκδοση άδειας) είναι προαιρετική.

3. Δημόσια Κτήρια.

Στην κυρίως καρτέλα της δήλωσης έχει προστεθεί ειδικό πεδίο "Τύπος κτιρίου" για τον χαρακτηρισμό των δημοσίων κτηρίων. Σε αυτές τις περιπτώσεις ανάλογα με την παλαιότητα είτε δεν χρεώνονται πρόστιμα είτε τα πρόστιμα είναι το 10% των αντίστοιχων. Σε κάθε περίπτωση καταβάλλονται τα παράβολα προκειμένου να ακολουθηθούν τα επόμενα βήματα σύμφωνα με την διαδικασία όπως στα υπόλοιπα κτήρια. 

4. Περίπτωση μεμονωμένων παραβάσεων <20τμ
Στην περίπτωση αυτή η διάταξη ενεργοποιείται μόνο σε κτήρια εντός σχεδίου και εφόσον το πρόστιμο θα είναι μικρότερο από τον κανονικό υπολογισμό.
5. Περιπτώσεις υπέρβασης ύψους σε τμήματα κτηρίων που περιλαμβάνονται στην Οικοδομική Άδεια.

Σε περίπτωση που τμήμα οικοδομής περιλαμβάνεται στην άδεια και η ΜΟΝΗ παράβαση είναι η υπέρβαση ύψους τότε ο υπολογισμός μπορεί να γίνει με τους αναθεωρημένους συντελεστές 0,2 και 0,4 αντί των 1,2 και 1,4 που ίσχυαν. Για να ενεργοποιηθεί ο υπολογισμός πρέπει στο πεδίο "Υπέρβαση δόμησης" στα "Φύλλα καταγραφής" να λάβει την τιμή "Χωρίς υπέρβαση".

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η επιλογή αυτή πρέπει να γίνεται μόνο στις περιπτώσεις που συντρέχει η ανωτέρω περίπτωση διότι σε αντίθετη περίπτωση θα ακυρωθεί η δήλωση λόφω ψευδών στοιχείων.
6. Κτίσματα σε παραδοσιακούς οικισμούς

Στην κυρίως καρτέλα προβλέπεται η ένταξη στις ρυθμίσεις του Ν. 4014 κτηρίων που βρίσκονται σε παραδοσιακούς οικισμούς. Στην περίπτωση που ο οικισμός είναι κάτω των 5000 κατοίκων η δήλωση μπορεί να προχωρήσει μέχρι την αρχική υποβολή έτσι ώστε να εκδοθεί το φύλλο καταβολής του παραβόλου ένταξης. Η υπαγωγή στην ρύθμιση θα μπορεί να γίνει μετά την έγκριση της αρμόδιας επιτροπής.
7. Βεβαιώσεις
7.1. Βεβαιώσεις από την διαδικασία τακτοποίησης αυθαιρέτου

Σε κάθε περίπτωση τακτοποίησης αυθαιρέτου παράγονται οι αντίστοιχες βεβαιώσεις οι οποίες είναι:
· Η γενική παρουσίαση των στοιχείων της δήλωσης, των μεταβολών της και των οικονομικών κινήσεων χρέωσης - πίστωσης (εκτύπωση από τον σύνδεσμο επάνω αριστερά της δήλωσης)
· Βεβαίωση η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την μεταβίβαση του αυθαιρέτου σε περίπτωση που αυτή γίνει εντός του διμήνου ισχύος της δήλωσης (εκτύπωση από την καρτέλα "Πρόσθετα Στοιχεία")
· Βεβαίωση για σύνδεση με δίκτυα κοινής ωφέλειας (εκτύπωση από την καρτέλα "Πρόσθετα Στοιχεία")
7.2. Βεβαιώσεις για μεταβίβαση ακινήτου

Σε περιπτώσεις μεταβίβασης ακινήτων απαιτείται η Βεβαίωση μηχανικού η οποία εκδίδεται ηλεκτρονικά. Στις περιπτώσεις αυτές ο μηχανικός πρέπει να εισάγει τα στοιχεία του ακινήτου στο σύστημα (όπως και στην περίπτωση των αυθαιρέτων) με την διαφορά ότι δεν πρέπει να καταγραφεί καμία παράβαση η οποία θα ενεργοποιήσει την απαίτηση είσπραξης προστίμων. Όταν συμπληρωθούν τα απαιτούμενα στοιχεία, τότε η δήλωση υποβάλλεται και στη συνέχεια ζητείται, μέσω σχετικών ερωτημάτων του συστήματος, η καταχώρηση του είδους της Βεβαίωσης που θα εκδοθεί, όπως φαίνεται στο σχήμα που ακολουθεί.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι απλές Βεβαιώσεις για μεταβίβαση πρέπει να συμπληρώνονται με προσοχή διότι είναι οριστικές μετά την υποβολή τους.

Όλες οι Βεβαιώσεις  αποκτούν ειδικό μοναδικό αριθμό/κωδικό ο οποίος εκτυπώνεται στην βάση τους και συνοδεύονται από τον ιστότοπο εξακρίβωσης της γνησιότητάς τους.
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