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Στο Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας (Α.Π.26295/1-07-2003 (ΦΕΚ 1472Β’/9-10-2003), επισημαίνονται τα εξής:
· στο κεφάλαιο 2, παρ.2.2.3.2-Δευτερογενής Τομέας εδ.(35) – Εξόρυξη – ηλεκτροπαραγωγή και εδ.(37) αναφέρονται διεξοδικά οι επιπτώσεις της εξορυκτικής δραστηριότητας της ΔΕΗ Α.Ε. στο ευρύτερο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον και ειδικότερα ότι κατά μήκος της ζώνης Φλώρινα-Αμύνταιο-Πτολεμαΐδα-Κοζάνη έχει διαταράξει σημαντικά την οικολογική ισορροπία της περιοχής και χωρίς να έχει γίνει μια συστηματική προσπάθεια αντιμετώπισης 
· στο κεφάλαιο 3, παρ.3.1, εδ.(48) ανάμεσα σε άλλους γενικούς στόχους που καθορίζουν και το πρότυπο χωρικής οργάνωσης της Περιφέρειας αναφέρεται και η συνετή χρήση των φυσικών της πόρων, πράγμα του συνεπάγεται τη συμφιλίωση του ενεργειακού αναπτυξιακού προτύπου με τον έλεγχο και τον περιορισμό της ρύπανσης.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, που έστω και γενικά αναφέρονται στη δραστηριότητα της ΔΕΗ Α.Ε. στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και ειδικότερα στους Νομούς Κοζάνης και Φλώρινας, πιστεύουμε ότι θα πρέπει να είμαστε πλέον ως τοπική κοινωνία πολύ πιο αυστηροί στις επιλογές μας και σίγουρα πιο απαιτητικοί στις διεκδικήσεις μας και όλο αυτά ίσως για τις ερχόμενες γενιές!! 
Ουσιαστικά με την παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) ζητείται η έγκριση Τροποποίησης των περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας των Ορυχείων Πτολεμαΐδας της ΔΕΗ Α.Ε. σύμφωνα με τον αναθεωρημένο σχεδιασμό της ανάπτυξής τους. 

Οι λόγοι που επιβάλουν την αναθεώρηση της ανάπτυξης των Ορυχείων Πτολεμαΐδας είναι:

· Η ανάγκη επέκτασης των Ορυχείων Πτολεμαΐδας στις περιοχές των γειτονικών οικισμών Ποντοκώμης και Μαυροπηγής, καθώς με βάση τα πρόσφατα κοιτασματολογικά δεδομένα, από την υλοποίηση νέου ερευνητικού προγράμματος, συμπεραίνεται ότι οι οικισμοί Ποντοκώμης και Μαυροπηγής δεσμεύουν σημαντική ποσότητα λιγνιτικού αποθέματος, της τάξης των 180x106 t λιγνίτη.

· Η ως άνω αύξηση του λιγνιτικού αποθέματος τεκμηριώνει τεχνικοοικονομικά την κατασκευή και λειτουργία νέας σύγχρονης Λιγνιτικής Ατμοηλεκτρικής Μονάδας Πτολεμαΐδας V, ισχύος 550-660 MW στην περιοχή Πτολεμαΐδας καθώς τα νέα αποθέματα συμβάλλουν στην παράταση του παραγωγικού χρόνου λειτουργίας των ΑΗΣ της περιοχής.

· Η ένταξη της νέας Λιγνιτικής Ατμοηλεκτρικής Μονάδας σε συνδυασμό με τη λειτουργία των υφιστάμενων ΑΗΣ επιβάλουν την αναθεώρηση, (ποσοτικά και ποιοτικά), του μακροπρόθεσμου προγραμματισμού της εκμετάλλευσης των Ορυχείων Πτολεμαΐδας.

Οι περιοχές που διαχωρίζονται στην παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) είναι:

· Ευρύτερη Περιοχή Μελέτης: Τα όρια της παρουσιάζονται στον Χάρτη 3 του Παραρτήματος Ι.

· Άμεση Περιοχής Μελέτης: Η συνολική έκταση της άμεσης περιοχής μελέτης είναι της τάξης των 216.000 στρ. και τα όρια της παρουσιάζονται στον Χάρτη 3 του Παραρτήματος Ι.

· Άμεση Περιοχή Επέμβασης: Η συνολική έκταση της άμεσης περιοχής επέμβασης ανέρχεται σε 147.925,86 στρ. στην οποία συμπεριλαμβάνονται και οι σταβλικές εγκαταστάσεις Ακρινής. 
Στην παρούσα ΜΠΕ η προς Αδειοδότηση περιοχή περιλαμβάνει:

· Περιοχή καλυπτόμενη από εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους Λιγνιτωρυχείων ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ (ΚΥΑ/ΥΠΕΧΩΔΕ/οικ.189708/3440/23-09-08)

(Τροποποίηση της υπ. αρ.πρωτ.οικ.114084/3671/23-10-03 Κ.Υ.Α.ΥΠΕΧΩΔΕ-ΥΠ.ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ-ΥΠ.ΓΕΩΡΓΙΑΣ)

· Περιοχή καλυπτόμενη από εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους Λιγνιτωρυχείου Μαυροπηγής (ΚΥΑ/ΥΠΕΧΩΔΕ/οικ.12413/2558/27-08-09)

(Τροποποίηση της υπ.αρ.πρωτ.οικ.114084/3671/23-10-03 Κ.Υ.Α./ΥΠΕΧΩΔΕ οικ. 142453/753/23-02-06)

· Όρια περιοχής προς αδειοδότηση ΜΠΕ:” Επέκταση προς τα δυτικά των λιγνιτωρυχείων Μαυροπηγής και ΝΔ πεδίου Πτολεμαΐδας, Λ.Κ.Δ.Μ., ΔΕΗ Α.Ε., Ν. Κοζάνης”, Αριθ. Πρωτ. κατάθεσης 146660/12-02-2010. 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Είναι απαραίτητο να υπάρχει τοπογραφικό διάγραμμα και διάγραμμα προσανατολισμού, στα οποία να αποτυπώνονται οι περιοχές και οι αντίστοιχες εκτάσεις που αναφέρονται στις προηγούμενες ΑΕΠΟ, έτσι ώστε να μπορεί εποπτικά κάποιος να αναγνωρίζει τις νέες περιοχές δράσεως και για να μπορεί να γίνει σύγκριση, τόσο για τις θέσεις – κατευθύνσεις των επεκτάσεων των εξορυκτικών δραστηριοτήτων, όσο και για τα συνολικά εμβαδά των περιοχών που αναφέρονται στις παλιές ΑΕΠΟ και στην νέα προτεινόμενη. 
2. Για την απεικόνιση της υφιστάμενης κατάστασης της ευρείας και άμεσης περιοχής επέμβασης, πρέπει να υπάρχουν: 

· Γενικοί χάρτες (ευρείας περιοχής): Σε τοπογραφικούς χάρτες (ή και σε αεροφωτογραφίες) κλίμακας 1:50.000 - 1:20.000
· Χάρτες της περιοχής άμεσης επιρροής: Σε τοπογραφικούς χάρτες κλίμακας 1 : 2000 - 1 : 5000
· Φωτογραφική πληροφόρηση: Αεροφωτογραφίες ΓΥΣ. της περιοχής του έργου.
3. Πρέπει να καταθέσει η ΔΕΗ Α.Ε. τεχνική έκθεση συνοδευόμενη με αντίστοιχα τοπογραφικά διαγράμματα, στα οποία να παρουσιάζεται τόσο η πορεία της εκμετάλλευσης, όσο και αυτή της αποκατάστασης, τον πρώτο μήνα κάθε έτους, στο ΥΠΕΧΩΔΕ και στο Τμήμα Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κοζάνης, το οποίο και θα παρακολουθεί την υλοποίηση των περιβαλλοντικών όρων, σε συμφωνία με την ΚΥΑ, Αρ.Πρωτ.οικ.114084/3671/ 23-10-2003.
4. Δεν έχει συμπεριληφθεί στην υποβληθείσα Μ.Π.Ε. Ορυχείων Πτολεμαΐδας (Μάιος 2010), η Κ.Υ.Α.οικ.162170/1617/22-6-10.

5. ΕΔΑΦΗ 
· Δεν αποτυπώνεται η υφιστάμενη κατάσταση των εδαφών σε περιοχές όπου έχει ολοκληρωθεί η εξόρυξη και σε ποια τμήματα αυτών δεν έχουν πραγματοποιηθεί ή έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες αποκατάστασης.
· Δίνονται στοιχεία μόνο τμηματικά, κυρίως όσον αφορά τα αποκατεστημένα εδάφη και όχι την υφιστάμενη κατάσταση των εδαφών στα στάδια εξόρυξης. Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α.οικ.162170/1617/22-6-10, παρ.5, στις περιοχές που τα αποτελέσματα δεν είναι επιτυχή να πραγματοποιηθούν συμπληρωματικές εργασίες αποκατάστασης για την ομαλή ένταξή τους στο φυσικό σύνολο.

6. ΥΔΡΟΛΟΓΙΑ - ΝΕΡΑ - ΥΠΟΓΕΙΑ ΝΕΡΑ 
· Τα στοιχεία που κατατίθενται πρέπει να είναι επικαιροποιημένα.
· Χρειάζεται να διασαφηνισθεί εάν έχει εγκριθεί από αρμόδιο φορέα (Δ/νση Υδάτων, Υ.ΠΕ.Κ.Α., κλπ) η αναφερόμενη «Ειδική Υδρογεωλογική Μελέτη Ορυχείων Πτολεμαΐδα» από Δ. Δημητρακόπουλο – Σ. Τσουφλίδου Ιανουάριος 2005, που εκπονήθηκε για τη ΔΕΗ Α.Ε., Λ.Κ.Δ.Μ. σε εφαρμογή του άρθρου δ.δ1.29 της Κοινής Υπουργικής Α.Ε.Π.Ο. για την εκμετάλλευση του «Λιγνιτωρυχείου Πτολεμαΐδας» ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΔΠ/ΔΠΣ/οικ.11084/3671/ 23.10.03, σύμφωνα με το οποίο η ΔΕΗ υποχρεούται να υποβάλλει στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ, Ειδική Υδρογεωλογική Μελέτη με αντικείμενο την έρευνα των επιπτώσεων της εκμετάλλευσης του λιγνίτη στο υδρολογικό ισοζύγιο της περιοχής με ιδιαίτερη έμφαση στα λιμναία υδρολογικά συστήματα και υδατορέματα της περιοχής.
· Η Μ.Π.Ε. υποστηρίζει ότι παρατηρείται μείωση της αποθηκευτικής ικανότητας του υδροφορέα υπερκειμένων, λόγω εξορυκτικής δραστηριότητας, ενώ από την άλλη επικαλείται τη δημιουργία ενός νέου υδροφορέα στα κενά που προκαλεί η εξορυκτική δραστηριότητα. Η αξιολόγηση αυτή είναι αυθαίρετη!!! Σε περιοχές που έχει σταματήσει η εξόρυξη έχει μελετηθεί ένα τέτοιο φαινόμενο, δηλαδή δημιουργία νέου υδροφορέα? Κατ’ επιταγή του περιβαλλοντικού όρου δ1.29 της Κ.Υ.Α.οικ.114084/3671/ 23-10-2003, απαιτείται Υδρογεωλογική Μελέτη, στην οποία θα παρουσιάζεται σχηματικό διάγραμμα υδατικού ισοζυγίου της περιοχής μελέτης σε τακτά χρονικά διαστήματα για την παρακολούθηση του υδροφόρου ορίζοντα. Έχει εκπονηθεί Ειδική Υδρογεωλογική Μελέτη για να τεκμηριώνει την εκτίμηση αυτή? Με ποιο τρόπο θα επανασχηματιστούν οι υπερκείμενοι υδροφορείς?
· Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α.οικ.162170/1617/22-6-10, πέντε έτη πριν την ολοκλήρωση της εκμετάλλευσης στα λιγνιτωρυχεία της «Πτολεμαΐδας» και «Νοτιοδυτικού Πεδίου» να υποβληθεί προς αξιολόγηση στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΕΚΑ Ειδική Τεχνική Μελέτη Εφαρμογής για τη δημιουργία μόνιμων ταμιευτήρων νερού (λιμνών) στα τελικά κενά των εκσκαφών που θα προκύψουν με το τέλος της επέμβασης, η οποία πέρα των άλλων θα εξετάζει τους φυσικούς και τεχνητούς τρόπους τροφοδοσίας τους με τα νερά, καθώς και τη λειτουργικότητα των λιμνών σε σχέση με τα άλλα υδρολογικά συστήματα της περιοχής (ρέμα Σουλού και λίμνη Βεγορίτιδα).

· Να διασαφηνισθεί γιατί αντλείται υπέρογκη ποσότητα ύδατος από την παρακείμενη υδρολογική λεκάνη του Αλιάκμονα και ειδικότερα από τη λίμνη Πολυφύτου, για τις ανάγκες των Α.Η.Σ. και να τεκμηριωθεί τεχνικά, αφού στη μελέτη αναφέρεται ότι περισσεύει ποσότητα υδάτων από τις αποστραγγιστικές γεωτρήσεις στα Ορυχεία Πτολεμαΐδας. 

· Πρέπει να διερευνηθεί  κατά πόσο η εκτροπή ρεμάτων π.χ. ρέμα Σουλού, η κατάργηση φυσικών λιμνών και η δημιουργία τεχνητών θα επηρεάσουν τα μικροκλιματικά χαρακτηριστικά.

7. ΥΔΑΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
Η λεκάνη εμπλουτίζεται με μεταφορά νερού από τη γειτονική υδρολογική λεκάνη του Αλιάκμονα και συγκεκριμένα από τη λίμνη Πολυφύτου, για την κάλυψη των αναγκών των πύργων ψύξης των εργοστασίων. Τα τελευταία χρόνια όμως, παρατηρείται έντονη διακύμανση στη στάθμη του νερού της λίμνης Πολυφύτου, με αποτέλεσμα να δημιουργείται πρόβλημα στην παρόχθια ζωή και να υποβαθμίζεται αισθητικά το τοπίο.

Επισημαίνουμε ότι στον υπολογισμό του υδατικού ισοζυγίου, πρέπει να συμπεριλαμβάνουμε στοιχεία των ίδιων και μόνο υδρολογικών λεκανών και όχι των γειτονικών (υδρολογική λεκάνη Αλιάκμονα), που εφοδιάζουν σε περίπτωση ανάγκης την αναπτυσσόμενη εξορυκτική δραστηριότητα.

8. ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΡΕΜΑΤΩΝ
· Να διασαφηνισθεί, εάν υπάρχει κάποιος δεσμευτικός όρος στις σχετικές ΑΕΠΟ, όσον αφορά στη χρονική δέσμευση, μέχρι το Δεκέμβριο 2015, για να γίνει η οριοθέτηση των ρεμάτων σε όλες τις περιοχές επέκτασης ορυχείων.
· Χρειάζεται να διασαφηνιστεί αν η μελέτη που έχει εκπονηθεί για λογαριασμό της ΔΕΗ Α.Ε. η μελέτη: «Οριοθέτηση Υδατορεμάτων Λιγνιτωρυχείων Πτολεμαΐδας», τεύχος πρότασης αντιπλημμυρικής προστασίας – διευθέτησης όμβριων υδάτων. Σπυρίδης Άνθιμος, Μάρτιος 2010, έχει εγκριθεί από αρμόδιο φορέα, σύμφωνα με το Ν.3010/2002.

9.  ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΣΚΟΝΗ ΚΑΙ ΑΙΩΡΟΥΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΙΔΙΑ – ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ – ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΟΥ  - ΑΕΡΙΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΕΚΤΟΣ PM10 - ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
· Πρέπει να αναφερθεί ότι και ως τρόπος μεταφοράς των αιωρούμενων σωματιδίων είναι και η μεταφορά αγόνων υλικών, λιγνίτη και τέφρας με ταινιόδρομους και όχι μόνο η εκσκαφή και η απόθεση.

· Δεν προσκομίζονται τεχνικά χαρακτηριστικά του μηχανικού εξοπλισμού των εργοταξίων που λειτουργεί με μηχανές εσωτερικής καύσης που να επιβεβαιώνουν τον ισχυρισμό ότι οι εκπομπές καυσαερίων στην ατμόσφαιρα είναι οι ελάχιστες και εντός των ορίων της σχετικής νομοθεσίας. 

· Να αναφέρεται με ποιόν ακριβώς τρόπο θα καταστεί δυνατός ο συνεχής έλεγχος της ταχύτητας μετακίνησης των φορτηγών μεταφοράς, ειδικότερα για λόγους πρόληψης δημιουργίας σκόνης. Απαιτείται να υπάρχουν συγκεκριμένες μελέτες καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της διαδικασίας (εξόρυξη, μεταφορά, φόρτωση και εκφόρτωση) και σε όλες τις καιρικές συνθήκες. 

· Η διασπορά των ΡΜ10 και των λοιπών σωματιδίων δεν αποδεικνύεται επιστημονικά, αφού δεν αναφέρεται ότι προκύπτει από κάποια συγκεκριμένη μελέτη.

· Δε γίνεται καμία αναφορά για το αν, πως και από ποιόν θα ελέγχονται τα οχήματα των ιδιωτικών εργολαβιών. 

· Δεν αναφέρεται πιο μοντέλο ή επιστημονική μέθοδος χρησιμοποιήθηκε για να προκύψουν οι υπολογισμοί των εκπομπών για τα οξείδια του αζώτου (ΝΟχ), τους υδρογονάνθρακες (Η/C), και τα οξείδια του άνθρακα (COx).  Δεν αναφέρεται κανένα απολύτως στοιχείο για τις υφιστάμενες αυτές μετρήσεις (π.χ πότε έγιναν, τι μετρήθηκε, πώς μετρήθηκε). Στους υπολογισμούς αυτούς δε λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των ιδιωτικών εργολαβικών οχημάτων. 
· Δε γνωστοποιείται ο συνολικός αριθμός των μετρήσεων. Θα πρέπει να πραγματοποιούνται συστηματικές μετρήσεις των ρύπων και να προσκομίζονται τα αναλυτικά στοιχεία των μετρήσεων όπου και θα αναγράφονται οι τυχόν υπερβάσεις όπως ορίζει η Οδηγία 2008/50/ΕΚ.
· Δεν αναφέρονται οι συνολικές μετρήσεις που πραγματοποιήθηκαν και ο αριθμός των υπερβάσεων σχετικά με τις μετρήσεις των εισπνεύσιμων σωματιδίων. 
· Δε γίνεται καμία αναφορά σχετικά με τις μετρήσεις των PM 2.5, των Π.Α.Υ (Πολυκυκλικών Αρωματικών Υδρογονανθράκων) και του μολύβδου στην περιοχή, ενώ αναφέρονται στη σχετική νομοθεσία (Οδηγία 2008/50/ΕΚ).

· Εκτός από τις μετρήσεις που μέτρησης Αιωρούμενων Σωματιδίων και Αέριων Ρύπων στο Μαυροδέντρι και στην Ασβεστόπετρα, αφού βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση από τα ορυχεία. Καλό θα ήταν να εγκατασταθεί σταθμός μέτρησης και στην περιοχή του Προάστιου. επιβάλλεται να πραγματοποιούνται εντός των ορίων των Ορυχείων, κρίνεται αναγκαία η εγκατάσταση σταθμού.
· Επιβάλλεται η μέτρηση των επιπέδων της σκόνης με σύγχρονες μεθόδους, όπως προκύπτουν από τη διεθνή πρακτική, με ειδικές πλάκες εγκατεστημένες σε όλο το εύρος της δραστηριότητας της εκμετάλλευσης, η καταγραφή της μέτρησης με ειδικά συστήματα ανά τακτά χρονικά διαστήματα και στη συνέχεια η επανατοποθέτησή τους μέχρι τη λήψη της επόμενης μέτρησης.
· Η αναφορά στις μετρήσεις του ΚΕΠΕ, δεν σχετίζεται με το αντικείμενο της παρούσας Μ.Π.Ε.
· Ενώ υπάρχει θεσμοθετημένο όριο μερικών Π.Α.Υ (Πολυκυκλικών Αρωματικών Υδρογονανθράκων) π.χ του βενζο-a-πυρένιο (το οποίο είναι καρκινογόνο) το 1 ngr/m3, γεγονός που αναφέρεται και στην παρούσα Μ.Π.Ε, δεν αναφέρει πουθενά που, πότε και πως θα γίνει ανίχνευση των Π.Α.Υ στην περιοχή. 

Σε όλες τις μετρήσεις δεν προσκομίζονται αναλυτικά στοιχεία (π.χ πότε έγιναν, ημερομηνίες) όπως για παράδειγμα Πίνακας 4.2-27. 

· Απαιτείται να υπάρχουν συγκεκριμένες μελέτες που να εξετάζουν τις εκπομπές αιωρούμενων σωματιδίων καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας διακίνησης του λιγνίτη (εξόρυξη, μεταφορά, φόρτωση και εκφόρτωση) και σε όλες τις καιρικές συνθήκες και μέτρα αντιμετώπισης των εκπομπών αιωρούμενων σωματιδίων που προκύπτουν από αυτή την διαδικασία (η οποία εξελίσσεται σε πολλά khm). Επίσης, δε γίνεται καμία αναφορά στα μέτρα προστασίας για την αποφυγή διασποράς αιωρούμενων σωματιδίων και λιγνίτη από τις αυλές των Α.Η.Σ (π.χ στα χωριά του Αγίου Δημητρίου και του Ρυακιού το πρόβλημα είναι έντονο, διότι οι οικισμοί βρίσκονται σε απόσταση μερικών δεκάδων μέτρων από τις αυλές). 

· Δεν αναφέρεται (παράγραφο 4.4.7.3) πουθενά ποια ακριβώς είναι η ανθρωπογενής δραστηριότητα και πως συμβάλει στις εν λόγω εκπομπές (ποσοτικά, ποιοτικά). 
· Στην ενότητα 9.3.8 δεν προτείνεται η εγκατάσταση και χρήση σωληνωτών ταινιόδρομων για τη μεταφορά άγονων υλικών και λιγνίτη σαν μέτρο προστασίας του ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος, παρά μόνο για την τέφρα. Δεν αναφέρεται ούτε σαν εναλλακτική λύση η διαβροχή των άγονων υλικών στους αντίστοιχους ταινιόδρομους. 

· Αναφέρεται, ότι τα φορτηγά που μεταφέρουν λιγνίτη μπορούν να μένουν ακάλυπτα στην περίπτωση που μεταφέρουν λιγνίτη από τα μέτωπα εξόρυξης, διότι στη συγκεκριμένη περίπτωση ο λιγνίτης έχει αρκετή υγρασία από τη φύση του (περίπου 40% - 50%) που συγκρατεί τη σκόνη. Το γεγονός αυτό δεν αποτελεί συμπέρασμα μελέτης, που να βασίζεται σε θεσμοθετημένα όρια.

· Δε γίνεται καμία αναφορά σχετικά με το τι συμβαίνει στις αυλές όπου εναποτίθεται ο λιγνίτης, αν π.χ υπάρχουν συγκεκριμένοι, κατάλληλα διαμορφωμένοι, χώροι αποθήκευσης, ώστε να αποτρέπεται η διασπορά των σωματιδίων λόγω των ανέμων στην περιοχή. 

· Αναφέρεται η παρακολούθηση της ποιότητας της ατμόσφαιρας μέσω του υφιστάμενου δικτύου συλλογής περιβαλλοντικών πληροφοριών της ΔΕΗ (κοινού για τους ΑΗΣ και τα Ορυχεία), όμως δεν περιγράφεται πουθενά τι ακριβώς μετρήσεις πραγματοποιούνται σε κάθε σταθμό και ποια επιστημονική μέθοδος ακολουθείται. 
· Δεν προκύπτει από κάποια μελέτη αν επαρκούν οι αποστάσεις ώστε να μην υπάρχει ενόχληση από τους ενδεχόμενους θορύβους στις κοινότητες Ασβεστόπετρας, Προαστίου,  Μαυροδενδρίου και Δρεπάνου. Επίσης δεν αναφέρεται αν θα υπάρξουν μέτρα αντιμετώπισης των θορύβων (π.χ ηχοφράγματα) στους συγκεκριμένους οικισμούς. Δεν προσκομίζονται λεπτομέρειες για τις μετρήσεις ήχου στους υπόλοιπους οικισμούς. 

· Αναγκαία η εγκατάσταση σταθμού μέτρησης Αιωρούμενων Σωματιδίων και Αέριων Ρύπων στο Μαυροδέντρι, στην Ασβεστόπετρα, στο Δρέπανο, στο Προάστιο στην Κοιλάδα και στον Άγιο Δημήτριο και στην Ακρινή που βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση από τα ορυχεία. 

· Αναγκαίο να τοποθετηθούν σταθμοί μέτρησης θορύβου στην Ασβεστόπετρα, στο Μαυροδένδρι, στο Προάστιο, στο Δρέπανο και στην Κοιλάδα.
· Δεν προσκομίζονται αναλυτικά στοιχεία που να αποδεικνύουν επιστημονικά, ότι τη λειτουργία των ντιζελοκίνητων μηχανημάτων, σύγχρονης τεχνολογίας, με προδιαγραφές εκπομπής καυσαερίων εντός των θεσμοθετημένων ορίων που προβλέπει η σχετική ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία, σε συνδυασμό με τις μικρές αποστάσεις διακίνησης των υλικών εξόρυξης, λόγω κατάλληλης διάταξης των επιμέρους εγκαταστάσεων του Έργου.
· Είναι καθαρή εικασία, διότι όπως η ίδια επιχείρηση αναφέρει στη Μ.Π.Ε, δεν έχει καταμετρήσει ποτέ τα Ι.Χ μηχανήματα έργου και συμβατικά που δραστηριοποιούνται εντός των ορυχείων, ειδικότερα αναφέρεται ότι το ποσοστό του εργολαβικού εξοπλισμού σε σχέση με τον εξοπλισμό της ΔΕΗ ανέρχεται σε 29% για το Ορυχείο Ν. Πεδίου, 58% για το Ορυχείο Καρδιάς και 49% για το Ορυχείο Κ. Πεδίου. Συνεπώς δεν υπάρχει σαφής εικόνα για τη συνεισφορά τους στη ρύπανση της περιοχής. 

· Προφανώς δεν έχει γίνει καμία προσπάθεια καταγραφής του ιδιωτικού μηχανολογικού εξοπλισμού που χρησιμοποιείται εντός του ορυχείου.  

· Γίνεται υπόθεση ότι ο θόρυβος θα μείνει στα ίδια επίπεδα, γεγονός που δεν αποδεικνύεται επιστημονικά
· Πρέπει να αναφερθεί ότι και ως τρόπος μεταφοράς των αιωρούμενων σωματιδίων είναι και η μεταφορά αγόνων υλικών, λιγνίτη και τέφρας με ταινιόδρομους και όχι μόνο η εκσκαφή και η απόθεση.

· Γενικότερα, δεν αναφέρονται αναλυτικά πόσο θα περιοριστούν οι εκπομπές των ατμοσφαιρικών και σωματιδιακών ρύπων με τα μέτρα προστασίας που προτείνονται.
10. ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΙΣ

Σύμφωνα με όρους των ΑΕΠΟ θα πρέπει να τηρούνται αρχεία, να κατατίθενται τα στοιχεία στο Τμήμα Περ/ντος Ν.Α. Κοζάνης και σαφώς να είναι επικαιροποιημένα. 
11. ΘΟΡΥΒΟΣ - ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

· Δε δίνεται κανένα στοιχείο σχετικά με το πόσες μετρήσεις έχουν γίνει στις περιοχές αυτές για να προσδιοριστεί η στάθμη του θορύβου και ποια είναι τα συνολικά αποτελέσματα. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι ενώ φαίνεται ότι τηρούνται οι προδιαγραφές για το θόρυβο στους οικισμούς, παρόλα αυτά δεν διασαφηνίζεται αν διεξάγονται μετρήσεις στους χώρους εργασίας. 
· Δεν αναφέρεται πουθενά ποια είναι η εκάστοτε πηγή Lw, και ποιες είναι οι τιμές της για να μπορεί να γίνει επαλήθευση του εν λόγω αποτελέσματος. 

· Το γεγονός ότι δεν τίθεται θέμα ακουστικής όχλησης για τους πλησιέστερους οικισμούς δεν αποδεικνύεται επιστημονικά από κάποια μελέτη. 

· Πρέπει να ληφθούν επιπρόσθετα μέτρα όσο αφορά στην προστασία των εργαζομένων, όπως για παράδειγμα ενημέρωση για το επίπεδο θορύβων και τρόποι προφύλαξης από αυτούς, διαμόρφωση ειδικών κουβούκλιων στους χώρους εργασίας ή στους χώρους ανάπαυσης αλλά και διεξαγωγή περιοδικών εξετάσεων ακοής. 

12. ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Ο Νομός Κοζάνης και ειδικότερα οι Δήμοι της περιοχής παρουσιάζουν μεγάλα ποσοστά ανεργίας. Το στοιχείο αυτό είναι δυσανάλογα αρνητικό με το γεγονός ότι η παραγωγή ενέργειας στο σύνολό της χώρας σε ποσοστό 65% περίπου παράγεται στην περιοχή μας. 

Θα πρέπει να αποδίδεται στην τοπική κοινωνία το ανταποδοτικό τέλος από τη ΔΕΗ Α.Ε. (Ε.Α.Π.)
13. ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ – ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ

· Στις περιοχές που βρίσκονται εντός της έκτασης του Ν. Πεδίου και έχουν χαρακτηριστεί περιοχές αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, οι οποίες αναφέρονται στην σχετική Κ.Υ.Α.οικ.189708/3440/23-09-2008, τι ενέργειες έχουν γίνει και τι αποφάσεις έχουν ληφθεί για την προστασία τους?

· Οι Μακεδονικοί τάφοι στη Σπηλιά βρίσκονται στην περιοχή Άμεσης Περιοχή Μελέτης (Χάρτη 3 του Παραρτήματος Ι). Γι’ αυτό πρέπει, σύμφωνα με το Ν.3028/2002 (ΦΕΚ 153/Α/28-6-02):

· Να οριοθετηθεί ο αρχαιολογικός χώρος και να ενταχθεί τοπογραφικό διάγραμμα. 

· Να καθοριστεί γύρω από αυτούς τους αρχαιολογικούς χώρους ζώνες προστασίας, έτσι ώστε να αποφευχθεί η τυχόν καταστροφή, βλάβη, ρύπανση ή αλλοίωση της μορφής του

· Να αναφερθούν τυχόν αποφάσεις που έχουν ληφθεί για τις θέσεις αρχαιολογικού ενδιαφέροντος:

1. Αναβρυτό, έκτασης 52.312τ.μ.

2. ΚΥΔΕΠ, έκτασης 9.400τ.μ.

3. Σουλουκιά, έκτασης 66.125τ.μ.

4. Δάσος, έκτασης 25.437τ.μ.

5. Αμυγδαλώνες – Οικισμός, έκτασης 42.319τ.μ.

6. Αμυγδαλώνες – Νεκροταφείο, έκτασης 1.125τ.μ.

οι οποίες βρίσκονται εντός της έκτασης του Ν. Πεδίου των ορυχείων Πτολεμαΐδας και να διασαφηνισθεί εάν θα διατηρηθούν στην περιοχή όπου εντοπίστηκαν. Οι θέσεις θα πρέπει να περιγραφούν, να οριοθετηθούν και να απεικονιστούν σε τοπογραφικό διάγραμμα. 

· Πριν την οποιαδήποτε μετακίνηση, καταστροφή ή κατεδάφιση των εκκλησιών αυτών απαιτείται η φωτογράφηση και αποτύπωσή τους στον προϋπάρχων χώρο.

Οι εκκλησίες του Αγ. Νικολάου και του Αγ. Ιωάννη Χρυσοστόμου, όπως και οι αρχαιολογικοί χώροι, χαρακτηρίζονται ως πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας, γι’ αυτό θα πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί σε τυχόν παρεμβάσεις. Η οποιοδήποτε αλαζονεία, αδιαφορία και προσβολή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς με τη δημιουργία τερατουργημάτων, εκτός του ότι προσβάλει και υποβαθμίζει την περιοχή μας, επισκιάζει και προσβάλει την Ιστορία μας, τη Θρησκεία μας και τους Έλληνες γενικότερα. Στα νεκροταφεία Κομάνου, Κλείτους, Πτελεώνα, Μαυροπηγής, Ποντοκώμης πρέπει να σταματήσει μέχρι το 2011 η ταφή, έτσι ώστε το 2016 να ξεκινήσει η διαδικασία ανακομιδής λειψάνων, όπως προκύπτει από τη σχετική νομοθεσία για να μπορέσει συνεχισθεί η εξορυκτική δραστηριότητα.
14. ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ – ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ – 
· Οι αρμόδιοι φορείς, πρέπει να γνωμοδοτήσουν σχετικά με α) την κατάργηση τμήματος της παλαιάς εθνικής οδού και αντικατάσταση αυτού, β) την κατάργηση της υφιστάμενης σιδηροδρομικής γραμμής και κατασκευή παραλλαγής αυτής και γ) την τμηματική εκτροπή του ρέματος Σουλού, ώστε να υλοποιηθούν οι νέες προτάσεις ανάπτυξης και επέκτασης των ορυχείων της Δ.Ε.Η. Α.Ε., που αναφέρονται στην υποβληθείσα Μ.Π.Ε.

· Πρέπει να διασαφηνισθεί εάν έχει εκπονηθεί μελέτη οδοποιίας για την παραπάνω αναφερόμενη μετατόπιση της παλαιάς εθνικής οδού, που να συνάδει με το εγκεκριμένο Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο Σχεδιασμού και αν έχει εγκριθεί από αρμόδιο δημόσιο φορέα.

· Η Δ/νση Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας με το υπ’ αρ.31539/1805/22.04.2010 έγγραφο της προς τη Γενική Δ/νση Ορυχείων της ΔΕΗ Α.Ε. γνωμοδοτεί υπό προϋποθέσεις για τη μετακίνηση της παλαιάς εθνικής οδού, καθώς απαιτείται καταρχήν τροποποίηση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. 

· Δεν έχει εκπονηθεί μελέτη αλλαγής χάραξης-μετατόπιση υφιστάμενης σιδηροδρομικής γραμμής και ούτε έχει εγκριθεί από αρμόδιο φορέα. Δεν αναφέρονται τα Km του τμήματος που θα μετατοπιστεί, καθώς και ποιες ενέργειες προβλέπονται για τη μεταφορά αυτών από τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις.
· Επίσης, γίνεται η αναφορά ότι η προσωρινή παραλλαγή της γραμμής του ΟΣΕ γίνεται μέχρι το 2012, διότι η κατασκευή της τελικής θέσης της γραμμής που διέρχεται πάνω από αποθέσεις αγόνων δεν μπορεί να γίνει άμεσα, δεδομένου ότι οι εν λόγω αποθέσεις ολοκληρώνονται μέσα στο 2010 και απαιτείται παρέλευση 6-7 ετών προκειμένου αυτές οι αποθέσεις να “ωριμάσουν” και να εξασφαλισθεί η σταθερότητά τους.

· Να εγγυηθεί η ΔΕΗ την ασφάλεια κατασκευής σιδηροδρομικής γραμμής πάνω στις αποθέσεις. 
· Επισημαίνουμε ότι τα παραπάνω αναφερόμενα έργα δεν είναι συνοδά τεχνικά έργα, αλλά αυτόνομα έργα απαραίτητα για την συνέχιση της εξορυκτικής δραστηριότητας.

15. ΡΕΜΑ ΣΟΥΛΟΥ

· Αναφορικά με το ρέμα Σουλού και τη σχεδιαζόμενη εκτροπή τμήματος του ρέματος που βρίσκεται εντός του χώρου επέμβασης, δεν ακολουθούνται άμεσα όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες, σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν.3010/02, για την οριοθέτηση των ρεμάτων που βρίσκονται εντός του χώρου επέμβασης, λαμβάνοντας υπόψη, ότι το ρέμα Σουλού έχει καθορισθεί ως αποδέκτης των επιφανειακών νερών των αντλιοστασίων των ορυχείων Πτολεμαϊδας με την με αριθμ.1900/79(ΦΕΚ464Β΄/12-05-79) Κοινή Απόφαση νομαρχών Κοζάνης, Φλώρινας, Πέλλας, περί καθορισμού χρήσεως επιφανειακών ποταμού Σουλού και λίμνης Βεγορίτιδας.
· Οι ανάγκες της εκμετάλλευσης του λιγνίτη και η επέκταση των Ορυχείων Πτολεμαΐδας προς ΝΑ επιβάλλουν την επαναχάραξη της κοίτης του ρέματος Σουλού, όπως περιγράφεται στην Ενότητα 5.10.7. και για αυτό, έχει εκπονηθεί «Υδραυλική Μελέτη - Υδρολογική Μελέτη Ρέματος Σουλού Πτολεμαΐδας» (Σπυρίδης, 2009) για την οποία πρέπει να διασαφηνιστεί αν έχει εγκριθεί από αρμόδιο φορέα και η σχετική «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων-Εκτροπή Τάφρου Σουλού» (Κουτάλου, 2010) για την οποία κατατέθηκε πρόσφατα ΜΠΕ «Εκτροπή τάφρου Σουλού» (Αρ.Πρωτ.Κατάθεσης161220/03-06-10, ΥΠΕΚΑ) και αναμένεται έκδοση της απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων.

· Δεν αναφέρεται πουθενά αν και με ποια απόφαση έγκρισης έχει καθορισθεί το ρέμα Σουλού ως αποδέκτης των επιφανειακών νερών, ειδικότερα και αποκλειστικά των αντλιοστασίων των ορυχείων Πτολεμαΐδας και αν σήμερα τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των αντλούμενων νερών, από τα οργανωμένα αντλιοστάσια των ορυχείων που διατίθενται στο ρέμα Σουλού (φυσικός αποδέκτης της ευρύτερης υδρολογικής λεκάνης Πτολεμαΐδας) μετά από διαύγαση σε συστοιχία διαδοχικών δεξαμενών καθίζησης, (βλ. Χάρτη 4 του Παραρτήματος Ι) είναι αποδεκτά και επικαιροποιημένα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

16. ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ

Δεν υπάρχει φωτογραφική τεκμηρίωση του συνόλου της εξορυκτικής δραστηριότητας και των παράλληλων δραστηριοτήτων και τεχνικών έργων.
17. ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
· Δεν έχει προσδιοριστεί ο ακριβής αριθμός δρομολογίων των φορτηγών μηχανημάτων (αφού ληφθεί υπόψη και η ελάχιστη ταχύτητα κίνησης (<30km/h).
· Δεν αναφέρεται η ακριβής ποσότητα άγονων και λιγνίτη που θα διακινηθεί μέσω αυτών. 
· Δεν λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των διάφορων ιδιωτικών μηχανημάτων που κυκλοφορούν μέσα στα ορυχεία.
· Χρειάζεται να προσκομισθούν στοιχεία που να αποδεικνύουν, ότι η συναπόθεση της τέφρας με τα άγονα υλικά των ορυχείων στις κοιλότητες εξοφληθέντων ορυχείων:
α) Ενισχύει τις μηχανικές ιδιότητες των αγόνων υλικών και καθιστά τις αποθέσεις περισσότερο ασφαλείς όσον αφορά την γεωτεχνική τους ευστάθεια.

β) Συμβάλει στη σταθεροποίηση των πρανών και ως εκ τούτου στην αποφυγή κατολισθήσεων και ενισχύει την αποτελεσματικότητα των έργων αποκατάστασης.
18. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ (Ε.Ε.Λ.) ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
· Σε όλες τις περιπτώσεις θεωρείται από την Μ.Π.Ε. ως φυσικός αποδεκτής το ρέμα «Σουλού». Πρέπει να σημειωθεί ότι το υπόψη ρέμα έχει χαρακτηρισθεί ως «ευαίσθητος αποδέκτης», άρα σε κάθε περίπτωση τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των επεξεργασμένων λυμάτων των βιολογικών καθαρισμών (ΕΕΛ) πρέπει να είναι σύμφωνα με αυτά που μπορούν να παροχετευθούν σε ένα ρέμα που είναι χαρακτηρισμένο έτσι.
· Οι Εγκαταστάσεις για τις οποίες έχουν εγκριθεί στο σύνολό τους οι Περιβαλλοντικοί Όροι με την Ε.Π.Ο με αριθμ.Κ.Υ.Α..οικ.189708/3440/23-09-2008, έχουν εν ισχύ άδεια διάθεσης λυμάτων στο σύνολό τους; Συγκεκριμένα οι εγκαταστάσεις Ορυχείου Βόρειου Τομέα και Πεδίου Καρδιάς των οποίων οι άδειες διάθεσης λυμάτων εκδόθηκαν προ 22 και 23 ετών αντίστοιχα συνεχίζουν να ισχύουν με τους ίδιους όρους; Κρίνεται σκόπιμη η κατάθεση όλων των παραπάνω αδειών προκειμένου να αποσαφηνιστούν πλήρως οι απαιτήσεις των παραπάνω αδειών και εάν αυτές πληρούνται.
· Επίσης, όσον αφορά στην εγκατάσταση επεξεργασίας αστικών λυμάτων ορυχείων Πτολεμαΐδας δε γίνεται ουδεμία αναφορά για την άδεια διάθεσης λυμάτων της (ημερομηνία έκδοσης, ισχύουσα κατάσταση) ούτε επίσης για το αν έχει εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους.

· Με βάση το δεδομένο ότι το ρέμα Σούλου είναι ο τελικός φυσικός αποδέκτης των επεξεργασμένων λυμάτων των ΕΕΛ θα πρέπει να αποσαφηνιστεί αν το υπόψη ρέμα ως χαρακτηρισμένο «ευαίσθητος αποδέκτης» δύναται να δέχεται τα υπόψη λύματα με τους δείκτες που τα καθορίζουν. 

· Όσον αφορά τη διαχείριση χρησιμοποιημένων λιπαντικών και ελαίων κρίνεται σκόπιμη η κατάθεση πίνακα με τα παραγόμενα χρησιμοποιημένα λιπαντικά και έλαια καθώς επίσης και έγγραφα που πιστοποιούν την παραλαβή από τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης ποσοτήτων των παραπάνω προκειμένου να διαπιστωθούν τα εν λόγω ποσοστά ανακύκλωσης και εναλλακτικής διαχείρισης και να μην γίνεται μια απλή αναφορά η οποία σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αποδειχθεί.

· Όσον αφορά τη διαχείριση των βιομηχανικών αποβλήτων η αναφορά ότι ο εν λόγω χώρος έχει χρονική διάρκεια λειτουργίας τριάντα (30) χρόνια. Με ορατή την πιθανότητα ο δεύτερος εκ των χώρων (κυψέλες Κ6-Κ8) να μην χρησιμοποιηθεί για αποθέσεις αποβλήτων αμιάντου καθίσταται προφανές ότι τα έτη λειτουργίας του εν λόγω χώρου μειώνονται σημαντικά. Παρά το γεγονός ότι η λειτουργία του χώρου είναι ασυνεχής κρίνεται σκόπιμη η παράθεση στοιχείων (σε ετήσια βάση) των αποθέσεων βιομηχανικών αποβλήτων προκειμένου να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για πιθανή μελλοντική επέκταση του χώρου. Η αναφορά περί χρήσης της δεύτερης περιοχής για απόθεση μη ανακυκλώσιμων βιομηχανικών αποβλήτων που ενδεχομένως θα προκύψουν που βασίζεται; 
19. Διαχείριση επιφανειακών νερών αντλιοστασίων

· Έλλειψη τεκμηρίωσης για τη διαχείριση των επιφανειακών νερών των αντλιοστασίων, ειδικότερα για την απομάκρυνση των αιωρούμενων σωματιδίων, μέσω των διαδοχικών δεξαμενών καθίζησης και διαύγασης.
· Θα πρέπει να σημειωθεί ότι σε πολλές περιπτώσεις λόγω της επικείμενης εκτροπής του ρέματος η νέα κοίτη του ενδεχομένως να είναι αρκετά μακριά από το μέτωπο των εκσκαφών οπότε η διάθεση των επιφανειακών νερών δια μέσου επιφανειακών μεταλλικών και ελαστικών αγωγών στον φυσικό αποδέκτη κρίνεται ως οριακά εφικτή!
20. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΙΛΥΟΣ
Να αναφέρονται σχηματικά οι χώροι, καθώς και οι σχετικές άδειες έγκρισης για χώρους υποδοχής.
21. επιπτωσεισ στο δικτυο διαχειρισησ αποριμματων – Απόβλητα που περιέχουν αμίαντο
· Δεν προσκομίζεται η αδειοδότηση του Χώρου Διάθεσης Βιομηχανικών Αποβλήτων (Χ.Δ.Β.Α) και πουθενά δεν αναφέρεται εάν επαρκεί ο διαθέσιμος σήμερα χώρος προκειμένου τα ταφούν υγειονομικά τα προς παραγωγή βιομηχανικά απόβλητα και κυρίως εκείνα που θα προκύψουν από την κατεδάφιση των δύο μονάδων ΑΗΣ Καρδιάς και Λ.Κ.Π.Α. 
· Eπισημαίνεται ότι η εγκεκριμένη άδεια λειτουργίας για το χώρο διαχείρισης βιομηχανικών αποβλήτων (Χ.Δ.Β.Α.) έχει λήξει από τις 07.05.2009.

· Πουθενά δεν αναφέρεται εάν επαρκεί ο διαθέσιμος σήμερα χώρος προκειμένου τα ταφούν υγειονομικά τα προς παραγωγή βιομηχανικά απόβλητα και κυρίως εκείνα που θα προκύψουν από την κατεδάφιση των δύο μονάδων ΑΗΣ Καρδιάς και Λ.Κ.Π.Α.
· Τα απόβλητα που θα προκύψουν από πιθανές κατεδαφίσεις μονάδων που θα εναποτεθούν; Καλύπτει ο Χ.Δ.Β.Α. ένα τέτοιο ενδεχόμενο;        

22. ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ

· Να αναφερθεί κατά πόσο ο οικισμός Προαστίου θα επιβαρυνθεί περιβαλλοντικά από τη λειτουργία του Ορυχείου Μαυροπηγής και αν θα πρέπει να επακολουθήσει μετεγκατάσταση του.

· Διερεύνηση αν στην εξέλιξη ανάπτυξης των ορυχείων θα προκύψει και αναγκαιότητα για μετεγκατάσταση και άλλων πλησιέστερων στη δραστηριότητα οικισμών.

23. ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΜΕΝΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ

· Σύμφωνα με τα στοιχεία επί συνολικής έκτασης ιδιοκτησίας της ΔΕΗ το 2009, 147.926 στρεμμάτων, οι αποκαταστημένες εκτάσεις καταλαμβάνουν μεγαλύτερη έκταση (20,4%) σε σχέση με αυτές των εκσκαφών (12,9%). Από τις αποκαταστημένες εκτάσεις το μεγαλύτερο ποσοστό καταλαμβάνουν οι δασικές εκτάσεις (10,9%) και οι γεωργικές εκτάσεις (7,3%). Οι αποθέσεις αγόνων καταλαμβάνουν ποσοστό (21,6%) της συνολικής έκτασης της ΔΕΗ. Αντίστοιχα, σε σχέση με την περιοχή επέμβασης των 88.926 στρεμμάτων, οι αποκατεστημένες εκτάσεις καταλαμβάνουν το 34%.
· Διερεύνηση για το δικαίωμα διεκδίκησης των αποκατεστημένων απαλλοτριωμένων εκτάσεων από το Ελληνικού Δημοσίου και στη συνέχεια απόδοσή τους με καταβολή μικρού οικονομικού τιμήματος (αγοροπωλησία) στους πολίτες των πλησιέστερων κτηματικών περιοχών στην περιοχή επέμβασης. 

· Όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώτος των αποκατεστημένων απαλλοτριωμένων εκτάσεων της ΔΕΗ Α.Ε., είναι απαραίτητο να τροποποιηθεί με νέες νομικές ρυθμίσεις, από τότε που η εταιρεία έγινε Α.Ε. και δεν συμμετέχει από το έτος 2001 το Ελληνικό Δημόσιο στην διοίκηση της.
24. ΔΑΣΗ

Αν και σημειώνεται η δέσμευση της ΔΕΗ για επαναδημιουργία του δάσους της Μαυροπηγής, ωστόσο δεν γίνεται καμία αναφορά για τις υπόλοιπες δασικές εκτάσεις που θα προσβληθούν από την επέκταση των ορυχείων, το δάσος της Ποντοκώμης λόγω της ανάπτυξης του Ορυχείου Νοτιοδυτικού Πεδίου και το δάσος Κομάνου, και την υλοποίηση των δεσμεύσεων μετά την υποβολή και έγκριση των σχετικών Μελετών από τις αρμόδιες Υπηρεσίες.
25. ΑΛΛΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ
Οι παρεμβάσεις που αφορούν:
· Μετατόπιση γραμμών μέσης και υψηλής τάσης στην περιοχή Ποντοκώμης και Μαυροπηγής

· Καθαίρεση Α.Η.Σ. και Κ.Υ.Τ. Καρδιάς, Α.Η.Σ. και Υ/Σ Πτολεμαΐδας, Α.Η.Σ. Λ.Κ.Δ.Μ., κτιριακών και άλλων εγκαταστάσεων Λ.Κ.Δ.Μ.

· Παραλλαγή αγωγού τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας από ΑΗΣ Καρδιάς. 

· Κατασκευή νέας μονάδας Α.Η.Σ. Πτολεμαΐδας V ισχύος 550-660 MW,
θα πρέπει να υλοποιηθούν μετά την υποβολή και έγκριση των σχετικών Μελετών από τις αρμόδιες Υπηρεσίες.

26. ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ Α.Η.Σ. Λ.Κ.Δ.Μ., ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ Α.Η.Σ. ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ V 
Σύμφωνα με τη μελέτη ο στρατηγικός σχεδιασμός της ΔΕΗ Α.Ε. προβλέπει την καθαίρεση του Α.Η.Σ. Λ.Κ.Δ.Μ., Πτολεμαΐδας και Καρδιάς με ταυτόχρονη μεταφορά των αντίστοιχων Κέντρων Υπερυψηλής Τάσης (Κ.Υ.Τ.) που προγραμματίζονται να προσβληθούν από την ανάπτυξη των Ορυχείων Πτολεμαΐδας έως τα έτη 2016, 2017 και 2026 αντιστοίχως και την κατασκευή της νέας μονάδας Α.Η.Σ. Πτολεμαΐδας V, που σχεδιάζεται να λειτουργήσει το 2015. Επίσης, όπως καταγράφεται στην παρούσα ΜΠΕ για την κατασκευή και λειτουργία της νέας μονάδας ΑΗΣ Πτολεμαΐδας V βρίσκεται υπό εκπόνηση Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τύπου Α1 η οποία θα υποβληθεί το συντομότερο δυνατόν στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΕΚΑ. 

· Από τις εν λόγω καθαιρέσεις θα προκύψουν υλικά (όπως μπάζα, πλάκες αμιάντου, κλπ) που θα πρέπει να διαχειριστούν και να διατεθούν βάσει της κείμενης ευρωπαϊκής και ελληνικής νομοθεσίας και όχι να διαχειριστούν ως άγονα και να θαφτούν στις αποθέσεις.
· Ιδιαίτερη προσοχή, θα είναι απαιτητό να δοθεί, στην αποξήλωση και διαχείριση των αποβλήτων υλικών που περιέχουν αμίαντο, από τα κτίρια, τους πύργους ψύξης και τις καμινάδες των ΑΗΣ και στην αυστηρή εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας.

· Προτείνουμε, για την ιστορία της περιοχής, να μην καθαιρεθούν όλες οι εγκαταστάσεις των βιομηχανικών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά να παραμείνουν κάποια τμήματα κτηριακών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων και να δημιουργηθεί Βιομηχανικό Μουσείο.
27. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ
· Απαραίτητη είναι η εφαρμογή του Κανονισμού Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών (ΦΕΚ 931/Β/31-12-1984).

· Επίσης στο πλαίσιο του σύγχρονου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (Σ.Π.Δ.) της Δ.Λ.Κ.Δ.Μ. της ΔΕΗ που έχει πιστοποιηθεί από τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛ.Ο.Τ.) βάσει του διεθνούς προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 14001:2004, απαιτούνται και επιβάλλονται-όπως άλλωστε προβλέπεται και από το ευρωπαϊκό και ελληνικό νομοθετικό πλαίσιο- οι προγραμματισμένες και συντονισμένες ενέργειες αποκατάστασης των χερσαίων και λιμναίων οικοσυστημάτων.
28. ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΩΝ ΕΚΣΚΑΦΗΣ

· Να διευκρινιστεί ποια μέθοδος εκμετάλλευσης εφαρμόζεται τελικά, διότι στη σελ.6-3 αναφέρεται ότι στα Ορυχεία Πτολεμαΐδας εφαρμόζεται η μέθοδος της επιφανειακής εκμετάλλευσης, ενώ στη σελ.6-7 σημειώνεται ότι η εξορυκτική δραστηριότητα διενεργείται ως κλειστή εκσκαφή.
· Αναφέρεται ότι κατά την απόθεση αγόνων στις κοιλότητες προστίθεται και ως συνδετικό υλικό και η τέφρα που παράγεται από τους ΑΗΣ που τροφοδοτούνται από τα Ορυχεία Πτολεμαΐδας. Σύμφωνα με το εφαρμοζόμενο πρόγραμμα λειτουργίας των Ορυχείων και τους σχετικούς περιβαλλοντικούς όρους, η απόθεση της τέφρας πραγματοποιείται σε υψόμετρα μεγαλύτερα από τα απόλυτα μέγιστα ύψη στα οποία δύνανται να φθάσουν οι γειτονικές τεχνητές λίμνες που θα δημιουργηθούν στη θέση των τελικών εκσκαφών. Δεν προσδιορίζεται η σύσταση της τέφρας και αν θεωρείται τοξικό ή μη απόβλητο. Δεν επισημαίνεται η ύπαρξη άδεια διάθεσης της τέφρας εντός των ορυχείων, όπως απαιτούν οι κείμενες διατάξεις (Κ.Υ.Α.50910/03).

29. ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ         -ΛΙΜΝΑΙΑ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ-          

· Όσον αφορά την τελική διαμόρφωση χώρων εκσκαφής και απόθεσης αγόνων (σελ. 6-7), συμπεραίνεται ότι με την ολοκλήρωση των εξορυκτικών εργασιών και τη διακοπή των αντλήσεων, ο χώρος της τελικής εκσκαφής θα κατακλυσθεί με νερά και θα δημιουργηθούν τεχνητές λίμνες. Για το λόγο αυτό, μετά την ολοκλήρωση των εξορυκτικών εργασιών και προκειμένου να αποφευχθεί η δημιουργία έλους λαμβάνεται ειδική μέριμνα στην εξομάλυνση και διαμόρφωση, με τη βοήθεια χωματουργικού εξοπλισμού, των πρανών της τελικής εκσκαφής με την δημιουργία ήπιων κλίσεων από την πλευρά που πνέουν οι επικρατούντες άνεμοι στην περιοχή, ώστε να αναπτυχθεί παρυδάτια χλωρίδα. Στη συνέχεια απομακρύνεται ο αντλητικός εξοπλισμός των υπόγειων και επιφανειακών νερών και ακολουθούν οι εργασίες περιβαλλοντικής αποκατάστασης των πρανών της τελικής εκσκαφής με φυτεύσεις δασικών ενδημικών ειδών, μέχρι το επίπεδο που εκτιμάται ότι θα φθάσουν τα νερά της τεχνητής λίμνης με βάση τα υδρογεωλογικά και τα υδρολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής και τις διαθέσιμες μετρήσεις. Πρέπει να διασαφηνισθεί εάν έχει εκπονηθεί ειδική μελέτη για αποκατάσταση ή δημιουργία λιμναίων οικοσυστημάτων. 
· Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α.οικ.162170/1617/22-6-10, για την δημιουργία μόνιμων ταμιευτήρων υδάτων (λίμνες) σε θέσεις των κενών των εκσκαφών πρέπει να γίνει αποκατάσταση σε όλες τις τελικές επιφάνειες που βρίσκονται πάνω από την αναμενόμενη τελική στάθμη των υδάτων τους και εξασφάλιση των πρανών του λιμναίου συστήματος. Δεν αναφέρεται όμως αν οι τεχνητές λίμνες που θα δημιουργηθούν συνδέονται με το ρέμα Σουλού, αν θα γίνεται ανακύκλωση των νερών τους, καθώς και αν υπάρξουν διαμορφώσεις προσβάσεως σε αυτές.

· Διερεύνηση και επανακαθορισμός ρεμάτων και τάφρων, όπου και όταν κριθεί απαραίτητο με παρακολούθηση καθ’ όλη τη διάρκεια της ανάπτυξης και της διάνοιξης των ορυχείων και πιθανά σε τακτά χρονικά διαστήματα.

· Διερεύνηση και μετά τη δημιουργία των λιμνών και κατά το στάδιο της αποκατάστασης της περιοχής, θα πρέπει να τεκμηριώνονται επιστημονικά και σύμφωνα με τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις, τα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά των νέων λιμναίων οικοσυστημάτων και των παρόχθιων ζωνών τους.  

· Η τάφρος Τ6 συλλέγει τα όμβρια ύδατα της λεκάνης απορροής ΛΔ6. Τελικό σημείο συσσώρευσης των ομβρίων της τάφρου Τ6 αποτελεί το σημείο 7 όπου λόγω του αναγλύφου (έντονες αντίστροφες κλίσεις) δεν δύναται η τάφρος Τ6 να συνεχιστεί. Πρέπει να γίνει διερεύνηση και επανακαθορισμός πιθανών ενδιάμεσων αντλήσεων.
· Δημιουργία περιφερειακών τάφρων απορροής, όπως: 

- Από τα μισά της απόστασης φράγμα – δρόμος Πτελεώνα-Ερμακιάς  μέχρι το ρέμα Σπηλιάς και

- Ανατολικά χωριού Μαυροπηγή μπροστά από τα μέτωπα.
30. ΧΡΗΣΕΙΣ ΓΗΣ

· Προμήθεια σχετικών αδειών για χρήσεις γης σε περιοχές που σήμερα αποτελούν εξορυκτικά τμήματα και στο μέλλον θα μετατραπούν σε δασικές εκτάσεις (περιβαλλοντική αδειοδότηση), με δεδομένο ότι αναφέρεται ότι το σύνολο των εκτάσεων που θα έχουν δενδροφυτευθεί με δασικά είδη μετά την ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης των Ορυχείων Πτολεμαΐδας θα ανέρχεται σε 53.818 στρ.
· Να δεσμευθεί η ΔΕΗ για δημιουργία αρδευτικών συστημάτων ή υποδομών, στα πλαίσια του ανταποδοτικού τέλους στην ευρύτερη περιοχή.
· Να διευκρινιστεί και να καθορισθεί επακριβώς ο τρόπος με τον οποίο θα επιτευχθούν οι δεσμεύσεις της ΔΕΗ Α.Ε., λαμβάνοντας υπόψη ότι οι μελλοντικές χρήσεις γης της περιοχής άμεσης επέμβασης θα πρέπει να συνάδουν με τις αρχικές χρήσεις της περιοχής και με βάση τα κριτήρια βιώσιμης ανάπτυξης, να επιλεχθεί μέθοδος αποκατάστασης της περιοχής άμεσης επέμβασης του Έργου έτσι ώστε η μελλοντική χρήση της να περιλαμβάνει εκτάσεις που να καλύπτονται κατά κύριο λόγο από δασικά είδη και δευτερευόντως από γεωργικές καλλιέργειες.
31. ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΕΔΑΦΩΝ ΤΕΛΙΚΩΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ
Επισημαίνουμε ότι για τον καθορισμό της γονιμότητας των εδαφών είναι αναγκαίο να πραγματοποιούνται συστηματικοί δειγματοληπτικοί έλεγχοι βάση χρονοδιαγραμμάτων και όχι κατά περίπτωση, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα των εδαφών.

32. ΦΥΤΙΚΗ ΓΗ

· Η συνήθης τακτική είναι η χρήση φυτικής γης για την αποκατάσταση των εδαφών, οπότε η χρήση λιγνιτικών ενδιάμεσων απαιτεί διεξοδικές μελέτες στη συγκεκριμένη περιοχή και εδάφη για το κατά πόσο αποτελεί βελτιωτικό εδάφους και για το κατά πόσο είναι ασφαλής για την δημόσια υγεία σε περίπτωση γεωργικών καλλιεργειών. 
· Να καταβληθεί προσπάθεια, εάν τα φυτικά εδάφη δεν επαρκούν για όλες τις εκτάσεις, τα λιγνιτικά ενδιάμεσα να χρησιμοποιηθούν για τις αναδασούμενες εκτάσεις.
33. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΖΩΝΗΣ

Να αναφέρεται η έκταση και η ακριβής θέση των πράσινων ζωνών στη βάση χαρτογράφησης της περιοχής και να σημειώνονται χρονικά οι στόχοι που πρέπει να επιτευχθούν.
34. ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ

Να αναφέρεται η έκταση των περιφράξεων και να γίνει η ακριβής χωροθέτησή τους σε τοπογραφικό διάγραμμα.
35. ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Λαμβάνοντας υπόψη τον υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς λόγω της δασοκάλυψης των εκτάσεων και της αναμενόμενης επισκεψιμότητας της περιοχής, πρέπει να εκπονηθούν οι απαραίτητες μελέτης πυροπροστασίας.
36. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
· Δεν έχουν διερευνηθεί διεξοδικά εναλλακτικές λύσεις που να τεκμηριώνουν το σχεδιασμό της Δ.Ε.Η. Α.Ε. για το σύνολο της δραστηριότητας, εκμετάλλευσης του ορυκτού πλούτου (λιγνίτης) της περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και τα άλλα τεχνικά έργα, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται από το Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας και το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη Βιομηχανία.
· Η επιλογή της μηδενικής λύσης αναφέρει μόνο την εκμετάλλευση ή όχι των κοιτασμάτων Ποντοκώμης – Μαυροπηγής και δεν αναφέρεται στο σύνολο των Ορυχείων Πτολεμαΐδας και για το λόγο αυτό δεν θεωρείται ότι διερευνάται ουσιαστικά η μηδενική λύση, όπως προβλέπεται από τις σχετικές νομοθετικές διατάξεις.

Επιπλέον η επιλογή της μηδενικής λύσης δεν συνάδει με τη «Μελέτη Στρατηγικής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας Δυτικής Μακεδονίας», (Δεκέμβριος 2008), αφού βασική αρχή του πόλου καινοτομίας είναι η χρήση του ορυκτού πλούτου για την ανάπτυξη της περιοχής καθώς και το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Βιομηχανίας.

· Να επεξηγηθεί γιατί στο χώρο απόθεσης του Προαστίου θα ακολουθηθεί διαφορετική διαδικασία από αυτή που θα εφαρμοσθεί στους άλλους χώρους αποθέσεων και να αναφερθεί πως θα γίνει τελικά η αποκατάσταση των αγόνων. Θα λειτουργήσει από το 2010 μέχρι το 2017 και θα αποκατασταθεί ως προσωρινός χώρος απόθεσης. Μετά το 2019 θα επαναδιακινηθούν περίπου 50x106 m3 αγόνων από την ως άνω προσωρινή απόθεση προς την εσωτερική απόθεση του Ορυχείου Μαυροπηγής. Ο χώρος που θα απελευθερωθεί θα αποκατασταθεί οριστικά μετά το 2025.
37. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Όσον αφορά στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, πρέπει να είναι σαφώς προσδιορισμένη η χωροθέτησή τους και σαφώς καθορισμένα τα είδη που θα χρησιμοποιηθούν.

38. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Τελικά είναι θετικές οι επιπτώσεις για το σύνολο της χώρας, αλλά το σημαντικότερο και ουσιαστικά αρνητικό στοιχείο για το σύνολο της περιοχής δράσης είναι, κυρίως και αποκλειστικά, η δημιουργία της μη αναστρέψιμης κατάστασης στο φυσικό περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί εδώ και πολλά χρόνια λειτουργίας των ορυχείων, από το 1957.
39. ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

· Ορίζεται σε τοπογραφικό διάγραμμα η Άμεση και Ευρύτερη Περιοχή Μελέτης, που περιβάλλει το σύνολο της προ αδειοδότηση περιοχής έργου. Όμως, δε γίνεται συσχέτιση των τελικών διαμορφούμενων περιοχών επέμβασης με τις περιβάλλουσες, ώστε να λειτουργήσουν στο μέλλον σαν ενιαίο φυσικό σύνολο. 

· Απαιτείται νέο τοπογραφικό διάγραμμα που να απεικονίζει ενιαία το φυσικό περιβάλλον με τις νέες χρήσεις γης. Σύγκριση με το χάρτη χρήσεων γης του Corine της υφιστάμενης κατάστασης και αναφορά της οποιαδήποτε μεταβολής. 
40. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 
· Δεν γίνονται προτάσεις για σχέδια και δράσεις.
· Να αναφερθεί η συχνότητα και ο τρόπος των ελέγχων.
· Με τις γεωτρήσεις υδρογεωλογικής προστασίας (αποστραγγιστικές γεωτρήσεις), στην περίμετρο των εκσκαφών των ορυχείων, να αντλούνται μόνο οι αναγκαίες ποσότητες υπόγειων νερών, όμως να αναφερθεί βάσει ποιου προγράμματος διαχείρισης διασφαλίζεται η ορθολογιστική χρήση της άντλησης των υδάτων.
· Να διευκρινισθεί αν έχει ελεγχθεί η δυνατότητα παραλαβής του συνόλου των νερών από το ρέμα Σουλού και εάν ναι με ποια ποιοτικά χαρακτηριστικά.
· Να επισημανθεί ο τρόπος με τον οποίο θα παρατηρηθεί η ενδεχόμενη πτώση της στάθμης του υπογείου υδροφόρου ορίζοντα.
· Να προσδιοριστεί η απαιτούμενη συχνότητα των μετρήσεων.
· Να γίνει σαφές από πού προκύπτει η βεβαιότητα της ποσοτικής και ποιοτικής βελτίωσης των νερών που ρέουν προς τη λίμνη Βεγορίτιδα, εάν παροχετευτούν και τα επιφανειακά νερά στο ρέμα Σουλού.
· Να οριστούν οι ακριβείς θέσεις που βρίσκονται τα συστήματα αυτά και να καθοριστεί η περιοδικότητα με την οποία θα πραγματοποιηθεί ο έλεγχος.
· Να αναφερθούν τόσο η μεθοδολογία όσο και οι τρόποι αποκατάστασης.
41. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
Στα πλαίσια της Μ.Π.Ε. προτείνονται μέτρα για τη διαχείριση των Στερεών Απορριμμάτων και Αποβλήτων και για την ορθολογική διαχείριση των Φυσικών Πόρων κατά τη λειτουργία των ορυχείων και για την φάση αποκατάστασης:

· Να γίνουν σαφείς οι χώροι στους οποίους θα εναποτίθενται τα μηχανήματα που τίθενται εκτός λειτουργίας και τα πάσης φύσεως άχρηστα υλικά, αλλά και η συχνότητα των εναποθέσεων καθώς και να δοθεί κατάλογος πιστοποιημένων εργολάβων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την διαχείριση των στερεών απορριμμάτων και αποβλήτων και για την ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων, κατά τη φάση λειτουργίας και τη φάση αποκατάστασης των ορυχείων.
· Απαραίτητη είναι η διασφάλιση σε θέματα τεχνογνωσίας από πιστοποιημένους φορείς της χώρας,
· Απαραίτητη είναι η διασφάλιση σε θέματα εκπαίδευσης από πιστοποιημένους φορείς της χώρας.
42. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
· Δεν προτείνεται η εγκατάσταση και χρήση σωληνωτών ταινιόδρομων για τη μεταφορά άγονων υλικών και λιγνίτη σαν μέτρο προστασίας του ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος, παρά μόνο για την τέφρα.
·  Δεν αναφέρεται ούτε σαν εναλλακτική λύση η διαβροχή των άγονων υλικών στους αντίστοιχους ταινιόδρομους. 

· Δεν περιγράφεται πουθενά τι ακριβώς μετρήσεις πραγματοποιούνται σε κάθε σταθμό και ποια επιστημονική μέθοδος ακολουθείται, που να βασίζεται σε θεσμοθετημένα όρια.
· Γενικότερα, δεν αναφέρονται αναλυτικά πόσο θα περιοριστούν οι εκπομπές των ατμοσφαιρικών και σωματιδιακών ρύπων με τα μέτρα προστασίας που προτείνονται.
43. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

· Πρέπει να ληφθούν επιπρόσθετα μέτρα όσο αφορά στην προστασία των εργαζομένων, όπως για παράδειγμα ενημέρωση για το επίπεδο θορύβων και τρόποι προφύλαξης από αυτούς, διαμόρφωση ειδικών κουβούκλιων στους χώρους εργασίας ή στους χώρους ανάπαυσης αλλά και διεξαγωγή περιοδικών εξετάσεων ακοής. 
· Όσον αφορά σε όλες τις προηγούμενες περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, θα έπρεπε να έχουν τηρηθεί οι εγκεκριμένοι περιβαλλοντικοί όροι και δεσμεύσεις, όπως (Κ.Υ.Α.Αρ. Πρωτ.οικ.142453/753/23-02-2006,Κ.Υ.Α.Αρ.Πρωτ.οικ.124313/2558/27-08-2009,Τροποποίηση της υπ. Αρ.Πρωτ.οικ.142453/753/ 23-2-06 ΚΥΑ) η κατασκευή ηχοφράγματος για την προστασία του οικισμού της Μαυροπηγής κ.λ.π. 
44. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

· Το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης της Δ.Λ.Κ.Δ.Μ. της ΔΕΗ που έχει πιστοποιηθεί από τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛ.Ο.Τ.) βάσει του διεθνούς προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 14001:2004, αφορά μόνο σε συγκεκριμένες δραστηριότητες (Εξόρυξη και διακίνηση λιγνίτη και άλλων γαιωδών υλικών) και όχι στο σύνολο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στα ορυχεία και εφαρμόζεται επιλεκτικά στις ακόλουθες θέσεις: 

Α) Βιομηχανικό Συγκρότημα Πτολεμαΐδας:

· Ατμοηλεκτρικός Σταθμός Λ.Κ.Δ.Μ.

Β) Συγκρότημα Ορυχείων Πτολεμαΐδας:

· Κύριο Πεδίο (Ορυχείο Μαυροπηγής και Ανατολικής Επέκτασης Κομάνου).

· Πεδίο Καρδιάς (Ορυχείο Νοτιοδυτικού Πεδίου-Υψηλάντη και Οικισμού Κομάνου).

· Νότιο Πεδίο (Ορυχείο Νοτίου Πεδίου).

Γ) Ορυχείο Πεδίου Αμυνταίου.
· Να διασαφηνισθεί εάν έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για την ανανέωση μετά τις 31-05-2010 και αν αυτό θα εφαρμόζεται στην μελλοντική ανάπτυξη της εξορυκτικής δραστηριότητας.

45. ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΞΟΡΥΚΤΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  
Συντάχθηκε το Σχέδιο Διαχείρισης Εξορυκτικών Αποβλήτων σε εφαρμογή της Κ.Υ.Α.39624/2209/Ε103 (ΦΕΚ2076Β’/25-09-2009), που εκδόθηκε σε συμμόρφωση της Οδηγίας 2006/21/ΕΚ «σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων της εξορυκτικής βιομηχανίας και την τροποποίησης της Οδηγίας 2004/35/ΕΚ», που ουσιαστικά περιγράφει περιληπτικά το περιεχόμενο της υποβληθήσας για έγκριση Μ.Π.Ε.   

Θα έπρεπε να ληφθούν μέτρα πολλά χρόνια νωρίτερα, προκειμένου να είμαστε αισιόδοξοι σήμερα για την υγεία των κατοίκων, των εργαζομένων στη ΔΕΗ και του ευρύτερου φυσικού, ανθρωπογενούς και κοινωνικού περιβάλλοντος.

ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ
Παρατηρείται ότι το σύνολο της υποβληθείσας Μ.Π.Ε., αναφέρεται σε ένα συγκερασμό δεδομένων και περιβαλλοντικών όρων που τέθηκαν από τις προηγούμενες Α.Ε.Π.Ο. και σε γενικά στοιχεία, τόσο της καταγραφής της υφιστάμενης κατάστασης, χρησιμοποιώντας όμως το ευρωπαϊκό και ελληνικό νομοθετικό πλαίσιο, όσο και της περιγραφής της μελλοντικής διαχείρισης και αποκατάστασης του περιβάλλοντος της περιοχής επέμβασης και δραστηριοποίησης της Δ.Ε.Η. Α.Ε.

Επισημαίνουμε ότι είναι απαραίτητη η αναφορά αναλυτικού χρονοδιαγράμματος υλοποίησης των διαφόρων τεχνικών έργων (μετεγκατάσταση οικισμών Μαυροπηγής και Ποντοκώμης, μετατόπιση παλιάς εθνικής οδού, εκτροπή ρέματος Σουλού, κατάργηση σιδηροδρομικής γραμμής, καθαίρεση παλαιών κτιριακών συγκροτημάτων ΑΗΣ Δ.Ε.Η. Α.Ε., ανέγερση νέου κτιριακού συγκροτήματος ΑΗΣ Πτολεμαΐδα V, κ.λ.π.) που πρόκειται να υλοποιηθούν, παράλληλα με τις εξορυκτικές δραστηριότητες.  
