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                                                                  Γενική Δ/νση ΤΕΕ
Θέμα: Πρόταση για  χώρο διεξαγωγής εκλογών ΤΕΕ/ΠΤΕ τον Νοέμβριο 2009
Κύριε Πρόεδρε,
Σχετικά με τα αναφερόμενα στο θέμα, σας θέτουμε υπόψη τα παρακάτω: 

· Οι μέχρι τώρα εκλογές στην Εύβοια έχουν διεξαχθεί καταρχάς στα γραφεία της Δ.Τ.Υ. και κατόπιν στα γραφεία του τμήματός μας, μετά την ίδρυση και λειτουργία του ΤΕΕ/ΠΤΕ.
· Το συνολικό δυναμικό των Μηχανικών του Περιφερειακού Τμήματος μέχρι σήμερα αριθμεί 1400 Μέλη 

· Το τμήμα μας είναι το πλησιέστερο στην Αθήνα, αρκετοί συνάδελφοι Μηχανικοί έχουν παραθεριστική κατοικία στην ευρύτερη περιοχή και επιλέγουν τη Χαλκίδα να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα κατά το χρόνο των εκλογών
· Ο σημερινός χώρος των γραφείων μας, που βρίσκονται στον Β΄ όροφο, τριώροφου πολυκατοικίας συνολικού εμβαδού 200 τμ, μπορεί να φιλοξενήσει μόνο ένα  (1) τμήμα (αίθουσα συνεδριάσεων 60 τμ) 
· Η πρακτική μέχρι σήμερα με την φιλοξενία στον Α’ όροφο του δευτέρου εκλογικού τμήματος (Φροντιστήριο 40 τ.μ.), απέδειξε ότι είναι αντιλειτουργική.

· Σε όλες τις διεξαχθείσες εκλογές, οι συνάδελφοι ψηφοφόροι υφίσταντο επί ώρες ταλαιπωρία λόγω του μεγάλου πλήθους των ψηφοφόρων και του περιορισμένου αριθμού των τμημάτων.
Η Δ.Ε. του τμήματος μας, θεώρησε επιβεβλημένο να συζητήσει έγκαιρα και να σας ενημερώσει εμπρόθεσμα για την κατάσταση  που επικρατεί στο τμήμα μας.
Με ομόφωνη απόφαση της Δ.Ε. την 02/02/2009 λοιπόν σας εισηγείται την διεξαγωγή των εκλογών στο Ξενοδοχείο της Χαλκίδας «Παλίρροια», το οποίο έχει την δυνατότητα να διαθέσει τρεις αίθουσες δηλαδή τρία εκλογικά τμήματα.
Από διερεύνηση χώρων για την διεξαγωγή των εκλογών δεν κατέστη δυνατόν να ευρεθεί δημόσιος χώρος κατάλληλος για 3 εκλογικά τμήματα.
Ύστερα από τα παραπάνω εμπρόθεσμα σας ενημερώνουμε και παρακαλούμε για την έγκριση διεξαγωγής των εκλογών στο Ξενοδοχείο «Παλίρροια» το οποίο διαθέτει 3 αίθουσες κατάλληλες (2 αίθουσες επί τριήμερον και μια κατά την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών), ώστε να περιληφθεί στην Απόφαση Προκήρυξης Εκλογών.
Το συνολικό κόστος για την ενοικίαση των αιθουσών θα ανέλθει στο ποσό 2.100,00€ στο ξενοδοχείο «Παλίρροια». Συνημμένα σας αποστέλλουμε προσφορές από τα δύο ξενοδοχεία που απευθυνθήκαμε.

Τέλος παρακαλούμε να μας γνωρίσετε σχετικά ώστε έγκαιρα να προβούμε στις απαραίτητες συνεννοήσεις με το εν λόγω ξενοδοχείο.
   Με εκτίμηση
Για το ΤΕΕ/ΠΤΕ








   Ο Πρόεδρος

                                                                                      Δημήτριος Νικολάου
