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Θέμα: Έγκριση Π.Δ. για τον καθορισμό επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων μηχανικών Τεχνολογικών Τμημάτων Τ.Ε.Ι.

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,
Μετά από σχετική απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής σας υποβάλλουμε το παρόν έγγραφο που συνοπτικά εκφράζει την αγανάκτηση των Μηχανικών οι οποίοι μετά την υφαρπαγή του Ταμείου τους (ΤΣΜΕΔΕ), νιώθουν να υφαρπάζονται τα επαγγελματικά τους Δικαιώματα.

Αναλυτικότερα σας παραθέτουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Παιδείας συντέλεσε με τρόπο απαράδεκτο και ασυλλόγιστο στην προώθηση Προεδρικών Διαταγμάτων σύμφωνα με τα οποία όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων Μηχανικών Α.Ε.Ι. παρέχονται στους απόφοιτους Τεχνολόγους Μηχανικούς των αντιστοίχων υφιστάμενων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων.
Πιο συγκεκριμένα με τα Προεδρικά Διατάγματα που προωθήθηκαν, δίνονται στους απόφοιτους σχολών Τ.Ε.Ι. επαγγελματικά δικαιώματα για εκπόνηση μελετών, επιβλέψεων και κατασκευών σε όλα τα επίπεδα και για έργα όπου απαιτούνται γνώσεις υψηλού επιπέδου, τη στιγμή που το γνωστικό τους επίπεδο δεν υφίσταται ούτε καν σε επίπεδο προγράμματος σπουδών. Τους δίνεται το δικαίωμα της ανάληψης ρόλων και ευθυνών των οποίων όχι μόνο δεν δικαιούνται αλλά και δεν μπορούν να φανούν αντάξιοι αυτών θέτοντας άμεσα σε κίνδυνο την ποιότητα, την ασφάλεια, την αισθητική και την οικονομία των κατασκευών και των μελετών, και εν γένει θέτοντας σε κίνδυνο την ποιότητα των έργων , των υπηρεσιών και των διεργασιών αυτών.
Με τον τρόπο αυτό το Υπουργείο Παιδείας καθώς και το συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, το οποίο με την σειρά του ενέκρινε αυτά τα Π.Δ. κατά την δωδέκατη συνεδρίαση του, καταργούν κάθε έννοια ισονομίας και ισοπολιτείας χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές ανάγκες για ουσιαστική ανάπτυξη. Το Υπουργείο Παιδείας αντί να στοχεύει σε ουσιώδεις συνολικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται στην δομή της τεχνικής εκπαίδευσης και τεχνικού δυναμικού της χώρας και να προσπαθεί να καλύψει τις πραγματικές ανάγκες σε ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό, αντίθετα καταφέρνει να δημιουργεί δυσμενείς σχέσεις μεταξύ των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας .
Επιχειρώντας να εξομοιώσει τους διπλωματούχους μηχανικούς Α.Ε.Ι. με τους τεχνολόγους μηχανικούς απόφοιτους σχολών Τ.Ε.Ι., έρχεται σε αντιπαράθεση με τις νομοθεσίες του συντάγματος βάση του οποίου επιβάλλεται η διάκριση των σχολών Α.Ε.Ι. από τις σχολές που παρέχουν επαγγελματική ή άλλη ειδική εκπαίδευση και επιτρέπει στον καθένα την άσκηση εκείνων μόνο των επαγγελματικών δικαιωμάτων που βρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με το περιεχόμενο και το επίπεδο σπουδών του.
Το Τ.Ε.Ε. τάσσεται υπέρ της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων όλων των τεχνικών της χώρας, με βάση το γνωστικό αντικείμενο του καθενός. Το Τ.Ε.Ε. έχει διαμορφώσει συγκεκριμένη πρόταση για την μεταρρύθμιση της τεχνικής παιδείας σε όλες τις βαθμίδες. Με το περιεχόμενο αυτών των Π.Δ. είναι ορατός ο κίνδυνος στον τεχνολογικό τομέα εκτός, της εξομοίωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων, να επέλθει η εξομοίωση των Α.Ε.Ι. με τα Τ.Ε.Ι. .
Καλούμε από το Υπουργείο Παιδείας να αποσύρει άμεσα τα επίμαχα σχέδια Π.Δ. και να υπάρξει ένας ολοκληρωμένος και ειλικρινής διάλογος για τα ζητήματα της τεχνικής παιδείας. Σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρξουν σημαντικά προβλήματα όχι μόνο στου διπλωματούχους Μηχανικούς, αλλά και στους ίδιους απόφοιτους των Τ.Ε.Ι. Θα υπάρξουν αντιδράσεις και κινητοποιήσεις για ανατροπή αυτών των Π.Δ. συνεγείροντας την κοινωνία των διπλωματούχων Μηχανικών σε έναν δίκαιο αγώνα.
Καλούμε τους συναρμόδιους υπουργούς ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠΑΝ, ΥΠΑΓΑΝ, να μη συμπράξουν σε ένα έγκλημα ενάντια στην επιστημονική κοινότητα της χώρας.
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