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                                                                                   Κοιν. Πίνακας Αποδεκτών
Θέμα : Ένταξη κατασκευαστικών επιχειρήσεων στο ΤΕΜΠΜΕ

Κύριε Υπουργέ,

Όλοι γνωρίζουμε ότι ο κατασκευαστικός κλάδος θεωρείται η ατμομηχανή της Εθνικής Οικονομίας. Στις σημερινές δύσκολες συνθήκες, που ο κατασκευαστικός κλάδος ιδιωτικών έργων έχει για διαφόρους λόγους «παγώσει», και ο κλάδος των δημοσίων έργων υπόκειται σε αλλεπάλληλες συρρικνώσεις, αποτελεί λύση η ρευστότητα από δανεισμό κεφαλαίων κίνησης.
Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να διερευνήσετε το πρόβλημα του αποκλεισμού από το σύστημα παροχής κεφαλαίων μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) όλων των κατασκευαστών και μικρών εταιρειών που τηρούν και τηρούσαν κατά το παρελθόν βιβλία Β’ κατηγορίας.

Τονίζουμε ότι πρόκειται για τις μικρότερες κατηγορίες εταιρειών και τις ατομικές επιχειρήσεις. Θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η αλλαγή των απαιτούμενων προϋποθέσεων ένταξης επιχειρήσεων στο ΤΕΜΠΜΕ που για τυπικούς και μόνο λόγους δεν μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα αυτό.

Οι επιχειρήσεις με βιβλία Β’ κατηγορίας, που φορολογούνται σύμφωνα με τον τεκμαρτό υπολογισμό, αποκλείονται από την ένταξή τους στο πρόγραμμα αυτό, παρ’ ότι ουσιαστικά έχουν τα προσόντα και διαθέτουν την αιτούμενη κερδοφορία, για την οποία έχουν στο παρελθόν φορολογηθεί.

Κύριε Υπουργέ,
Ελπίζουμε ότι με την παρέμβαση σας θα λυθεί το θέμα του λογιστικού προσδιορισμού Άλλωστε προς τι όλη αυτή η προσπάθεια για δανειοδότηση των μικρομεσαίων, αν σε αυτές δεν συμπεριληφθούν οι εκ των πλέον υγιών και ανταγωνιστικών, όπως είναι οι μικρομεσαίες κατασκευαστικές επιχειρήσεις;

Πιστεύουμε ότι κατανοώντας την αδικία και την επιλεκτική εφαρμογή του μέτρου θα επιληφθείτε ώστε να αποκτήσουν και οι μικρότερες κατασκευαστικές επιχειρήσεις το δικαίωμα ένταξής τους στο ΤΕΜΠΜΕ.
                                                                                             Με εκτίμηση

                                                                                          Για το ΤΕΕ/ΠΤΕ

                                                                                              Ο Πρόεδρος

                                                                                       Δημήτριος Νικολάου
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
1. κ. Παπαθανασίου Ιωάννη

    Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών

    Νίκης 5-7 Πλατεία Συντάγματος

    10180 Αθήνα

2. κ. Δομένικο Νικόλαο

    Πρόεδρο ΤΕΜΠΜΕ

    Αμαλίας 26 – 3ος όροφος

    10557 Αθήνα

3. Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

    Καραγεώργη Σερβίας 4

    10248 Αθήνα

4. Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

5. κ. Γεώργιο Αγγελέτο
    Πρόεδρο ΠΕΔΜΕΔΕ Ν. Ευβοίας
