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Θέμα:  Προβλήματα σχετικά με την εφαρμογή της Εγκ-5/04. Διευκρινίσεις σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων, του Ν-3212/03  "Αδεια δόμησης, και άλλες διατάξεις θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ" ΦΕΚ-308/A/31-12-03

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,
Έπειτα από παράπονα συναδέλφων σχετικά με την εφαρμογή της Εγκ-5/04 και του εγγράφου της Δοκκ 1256/1-3-05   «Εφαρμογή του Αρθ-10 παρ.1 του Ν-3212/03 και διευκρινήσεις σχετικά με τους κοινόχρηστους δρόμους σε εκτός σχεδίου περιοχή» θα θέλαμε και εμείς σαν Περιφερειακό Τμήμα να σας διατυπώσουμε τις απόψεις μας σχετικά :
Η εφαρμογή της Εγκ 5/04 ενώ προσπάθησε να λύσει προβλήματα σχετικά με τους κοινόχρηστους δρόμους στην εκτός σχεδίου δόμηση, δημιούργησε προβλήματα με απείρους ελέγχους σε υποθηκοφυλακεία και συμβολαιογραφεία για την ανεύρεση τίτλων προγενεστέρων του 1923. Τα περισσότερα από αυτά τα συμβόλαια όπου υπάρχουν είναι χειρόγραφα - κακογραμμένα και πολλές φορές δυσανάγνωστα με αποτέλεσμα η «αντιγραφή τους» και η ερμηνεία τους να είναι κατά το δοκούν. Σε πάρα πολλές περιοχές το πρόβλημα είναι ακόμα μεγαλύτερο λόγω ανυπαρξίας τίτλων. Σε άλλες περιπτώσεις α) η μεταβίβαση χωρίς συμβολαιογραφικά έγγραφα αλλά με άτυπη παραχώρηση (όπως συνήθως συνέβαινε στις περισσότερες ορεινές περιοχές της χώρας μας) , β) η μη αποδοχή κληρονομιών, αναγκάζει τους ιδιοκτήτες και του μηχανικούς σε έλεγχο τίτλων ομόρων ιδιοκτησιών με αποτέλεσμα την αντιμετώπιση τους με  δυσπιστία ή ακόμα πολλές φορές και καχυποψία.
Δρόμοι που έχουν τεθεί σε κοινή χρήση για πάνω από είκοσι χρόνια και πολλές φορές και περισσότερα  και δεν αμφισβητήθηκε από κανέναν παρόδιο η κοινοχρησία τους  δεν θεωρούνται κοινόχρηστοι βάσει των παραπάνω εγγράφων.
Δρόμοι που πολλές φορές έχουν ασφαλτοστρωθεί με δαπάνες των Δήμων και των Κοινοτήτων με κάθε νόμιμη διαδικασία (από την φορολογία των δημοτών) δεν θεωρούνται κοινόχρηστοι βάσει των παραπάνω εγγράφων.
Δρόμοι που αποτυπώνονται σε χάρτες της ΓΥΣ συνταχθέντες προ εικοσαετίας και σε αεροφωτογραφίες ληφθείσες αντίστοιχα σύμφωνα με τα πιο πάνω έγγραφα αγνοούνται σαν να μην υπάρχουν.
Το πρόβλημα για το Νομό της Εύβοιας είναι εντονότατο λόγω του μεγέθους, της μορφολογίας και της νησιωτικής μορφής του Νομού, και θα πρέπει να δοθεί μία οριστική λύση ώστε κάθε ιδιοκτήτης και μηχανικός  να γνωρίζει τι ακριβώς ισχύει ΠΑΝΤΟΥ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. 
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1. Δ/νση Χωροταξίας & Πολεοδομικού Σχεδιασμού Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.

    Αμαλιάδος 17 - 11523 Αθήνα

2. κ. Αλαβάνο Ιωάννη - Πρόεδρο Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας
    Καραγεώργη Σερβίας 4 - 102 48 Αθήνα
3. Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ
