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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Εκδόσεις Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης
Μελετούν νομιμοποίηση 1.000.000 αυθαιρέτων

Τη νομιμοποίηση ενός εκατομμυρίου αυθαιρέτων που έχουν αλλάξει χρήση σε όλη τη χώρα μελετά το ΥΠΕΧΩΔΕ, ύστερα από πρόταση του νομάρχη Θεσσαλονίκης Παν. Ψωμιάδη και του αντινομάρχη Γιάννη Αγγούρα. «Υπάρχει τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα, τα πρόστιμα είναι υπέρογκα για τους φτωχούς πολίτες και ούτως ή άλλως αδυνατούμε να τα κατεδαφίσουμε», φέρονται να τόνισαν στον υπουργό Γιώργο Σουφλιά. Η συζήτηση έγινε την περασμένη εβδομάδα, κατά την επίσκεψη του νομάρχη Θεσσαλονίκης στην Αθήνα. Η πρόταση αφορά τη νομιμοποίηση των αυθαιρέτων που βρίσκονται μέσα στον όγκο οικοδομημάτων, όπως υπόγεια, ημιυπόγεια και ημιυπαίθριοι χώροι, για τα οποία οι ιδιοκτήτες καλούνται να πληρώσουν σήμερα υπέρογκα πρόστιμα.

«Ζητήσαμε από τον υπουργό να εγκύψει σοβαρά πάνω από το οξύ αυτό κοινωνικό πρόβλημα. Πάντοτε οι νόμοι για τα αυθαίρετα έβγαιναν αποσπασματικά. Μετά το 2004 το ύψος των προστίμων εικοσαπλασιάστηκε και ο κόσμος εγκλωβίστηκε μη έχοντας αντιληφθεί τις συνέπειες. Από τότε καθημερινά αντιμετωπίζουμε στις υπηρεσίες φτωχούς ανθρώπους που καλούνται να πληρώσουν πρόστιμα 30 και 40 χιλιάδων ευρώ γιατί πρόσθεσαν ένα δωμάτιο να χωρέσουν τα παιδιά τους», λέει στην «Ε» ο αντινομάρχης πολεοδομίας Γιάννης Αγγούρας. Οπως έγινε γνωστό, ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ βλέπει με «καλό μάτι» την πρόταση της νομαρχίας Θεσσαλονίκης, δεδομένου ότι τα αυθαίρετα πλέον υπάρχουν, σε περίοδο οικονομικής κρίσης οι περισσότεροι ιδιοκτήτες αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στα αστρονομικά ποσά που προβλέπει ο νόμος, αλλά και διότι με μικρότερα πρόστιμα θα εισρεύσουν χρήματα στα ταμεία. «Εννοείται ότι είμαστε αντίθετοι με την ανέγερση αυθαιρέτων. Απ' την άλλη, στη Θεσσαλονίκη φτάσαμε να έχουμε 30 χιλιάδες καταγεγραμμένα αυθαίρετα κι εκτιμούμε ότι υπάρχουν άλλα τόσα αδήλωτα. Αυτά είναι αδύνατον να κατεδαφιστούν», τόνισε ο κ. Αγγούρας.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=92818860

Φοβερίζουν με νέο Ασφαληστρικό

Του Κ. ΤΣΟΥΠΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

· Τον μπαμπούλα μιας νέας «μεταρρύθμισης» (διάβαζε οπισθοδρόμησης για τους ασφαλισμένους) στο Ασφαλιστικό επισείει και πάλι η κυβέρνηση, αυτή τη φορά με το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης 2008-2011, το οποίο υπέβαλε στις Βρυξέλλες, προβλέποντας επιδείνωση των προβλημάτων για το... 2050.

Στο κείμενο του προγράμματος -που σημειωτέον αναρτήθηκε στο site της Ευρωπαϊκής Ενωσης στα αγγλικά- αλλάζουν επί τα χείρω οι προηγούμενες παραδοχές για τη «διατηρησιμότητα» του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. Ετσι, η κυβέρνηση φαίνεται να επιχειρεί την καλλιέργεια κλίματος για νέες επώδυνες αλλαγές στο Ασφαλιστικό, οι οποίες θα προσμετρηθούν στις μη ακόμη κατονομαζόμενες από την κυβέρνηση «δραστικές περικοπές των δημόσιων δαπανών».

Βεβαίως, όπως παρατηρούν αναλυτές, η αδύναμη κυβέρνηση της Ν.Δ. που βάλλεται πανταχόθεν (από αγρότες, ΓΣΕΕ, κόμματα) δεν είναι σε θέση να προτείνει σήμερα νέες αλλαγές στο Ασφαλιστικό. Θα ήταν μια πολιτική αυτοκτονίας, τονίζουν. Το κλίμα, πάντως, είναι πιθανόν να χρησιμεύσει αμέσως μετά τις εκλογές.

Προστασία, στα λόγια

Προς το παρόν ο νέος υπουργός Οικονομίας Γιάννης Παπαθανασίου δημιουργεί το «άλλοθι» των περικοπών, ενώ η Φάνη Πετραλιά αντιπαρέρχεται το πρόβλημα των Ταμείων και οδεύει στις ηρωικές ατραπούς της φραστικής προστασίας των εργαζομένων από τις απολύσεις και την κρίση.

Δύο είναι οι συνιστώσες της χειροτέρευσης κατά το πρόγραμμα της κυβέρνησης:

Σε μελέτη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής το 2006 σημειωνόταν ότι οι ασφαλιστικές δαπάνες (συντάξεις) για την Ελλάδα θα αυξηθούν από 10,3% το 2007 στο 22,6% του ΑΕΠ το 2050. Παρά το γεγονός ότι το 2008 ψηφίστηκε ο νέος ασφαλιστικός νόμος (με επώδυνες αλλαγές για γυναίκες, πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, νέες αφαιμάξεις κ.λπ.), το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης συμπεραίνει ότι οι δαπάνες συντάξεων έφτασαν το 2007 στο 11,7% (από 10,3% στην πρόβλεψη της Ε.Ε.) και αναμένεται να φτάσουν στο 24% του ΑΕΠ το 2050 και στο 24,1% το 2060.

Ανέβασαν 6,1%τις αναπηρικές

Το Πρόγραμμα προβλέπει επίσης σημαντική αύξηση των δαπανών για συντάξεις και συνταξιοδοτήσεις (κανονικές και πρόωρες). Οι δαπάνες συντάξεων από 8,8% του ΑΕΠ το 2007 αναμένεται να αυξηθούν στο 17,9% του ΑΕΠ το 2050. Αυξημένες εμφανίζονται και οι δαπάνες για τις αναπηρικές συντάξεις. Από 2,9% το 2007 οι δαπάνες θα απορροφούν το 6,1% το 2050.

Οι καταγραφές αυτές ευθέως οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η κυβέρνηση θα ήθελε να περικόψει δραστικά τις πρόωρες και τις αναπηρικές συντάξεις, στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος δημοσιονομικής σταθεροποίησης, όπου προέχουσα θέση θα κατέχουν οι περικοπές κρατικών δαπανών. Είναι προφανές ότι η κυβερνητική μάχαιρα θα ήθελε να εισχωρήσει βαθιά στον πυρήνα του κοινωνικού κράτους, αλλά αδυνατεί να το πράξει γιατί θα καταρρακωθεί το «γόητρο» του κυβερνώντος κόμματος.

Εγγράφει, όμως, η κυβέρνηση υποθήκες (για ένα άγνωστο πολιτικό μέλλον) και προπαντός επιχειρεί να εξευμενίσει τους κοινοτικούς των Βρυξελλών εν όψει αποφάσεων για επιτήρηση. Οι σχετικές διαδικασίες προβλέπεται να αρχίσουν από τις 18 Φεβρουαρίου, αλλά οι προθέσεις των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων θα διαφανούν από τις 8 Φεβρουαρίου (συνέρχεται το Eurogroup).

Μόλις 1,7% αύξηση για Υγεία

Αντίθετα με τις δαπάνες για το Ασφαλιστικό, στο Πρόγραμμα αναφέρεται ότι το σύστημα περίθαλψης συνιστά σαφώς μικρότερη δημοσιονομική απειλή απ' ό,τι το Ασφαλιστικό. Οι δαπάνες Υγείας μεταξύ 2004 και 2050 προβλέπεται να αυξηθούν σωρευτικά μόλις κατά 1,7% του ΑΕΠ. Προβλέπονται, πάντως, αλλαγές στα περιφερειακά κέντρα υγείας και καλύτερος έλεγχος των δαπανών νοσοκομείων και Ταμείων. Ακόμη υπάρχουν γενικόλογες αναφορές για προστασία της μητρότητας, ενώ, σε αντίθεση με τις ρητορείες Πετραλιά για πλήρη απασχόληση, προωθείται η... μερική απασχόληση, ώστε να μειωθεί η ανεργία στους νέους και τις γυναίκες.

Δραστικότατες περικοπές δαπανών θα προκύψουν αν η εισοδηματική πολιτική καταρτισθεί όχι με τον πληθωρισμό του 2008 (4,2%), αλλά με τον προβλεπόμενο του 2009, δηλαδή 2,6%. Εάν η εισοδηματική πολιτική «καλύψει» τον πληθωρισμό, τότε οι αυξήσεις των δημοσίων υπαλλήλων θα κυμανθούν γύρω στο 2,5-2,6%, ποσοστό που δεν μπορεί να δαμάσει την ακρίβεια. 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114

Καθίζηση στη βιομηχανία, συρρίκνωση της απασχόλησης

· Δραματικές εξελίξεις στον τομέα της απασχόλησης προοιωνίζεται η πτώση της βιομηχανικής δραστηριότητας σε ιστορικά χαμηλά τον Ιανουάριο, όπως αποτυπώθηκε στον δείκτη PMI, o oποίος καταγράφει τις εκτιμήσεις των υπεύθυνων Προμηθειών. Τόσο η παραγωγή όσο και οι παραγγελίες του μεταποιητικού τομέα συνέχισαν να υποχωρούν και μάλιστα με επιταχυνόμενο ρυθμό, με θύμα την απασχόληση. O ρυθμός μείωσης των θέσεων εργασίας άγγιξε τιμή-ρεκόρ.

Της Μανταλένα Πίου

Ιστορικό χαμηλό για τη βιομηχανική δραστηριότητα καθώς τόσο η παραγωγή όσο και οι παραγγελίες του μεταποιητικού τομέα συνέχισαν να υποχωρούν και μάλιστα με επιταχυνόμενο ρυθμό, με θύμα την απασχόληση. 

O ρυθμός μείωσης των θέσεων εργασίας άγγιξε τιμή-ρεκόρ. «Το 2009 ξεκίνησε δυσοίωνα για τον ελληνικό μεταποιητικό τομέα, με τον Δείκτη Υπεύθυνων Προμηθειών (PMI) όχι απλώς να συνεχίζει την πτώση των προηγούμενων μηνών αλλά να αγγίζει νέο ιστορικό χαμηλό. 

Ανησυχητική ήταν η ραγδαία επιδείνωση όλων σχεδόν των επιμέρους βασικών δεικτών, αντανακλώντας την αποδυνάμωση της εγχώριας ζήτησης και τις δυσμενέστερες προοπτικές για τις εξαγωγές. 

Αν σε αυτά προστεθεί η επιταχυνόμενη μείωση του ρυθμού εκροών, συντίθεται μία πολύ ανησυχητική εικόνα, ιδιαίτερα για την πορεία της απασχόλησης» αναφέρει στον σχολιασμό της η Markit Group, ο διεθνής όμιλος που καταρτίζει τον δείκτη. Ο Δείκτης PMI για την ελληνική μεταποίηση διαμορφώθηκε τον Ιανουάριο στις 40,0 μονάδες, από 41 μονάδες τον Δεκέμβριο και 48 μονάδες τον Ιανουάριο του 2008.

Οι συνολικές εισερχόμενες νέες εργασίες στον βιομηχανικό τομέα συνέχισαν να μειώνονται με ταχύτατους ρυθμούς, λόγω της πτώσης της ζήτησης. Η παραγωγή, οι νέες παραγγελίες, η απασχόληση και τα αποθέματα προμηθειών έπεσαν σημαντικά. 

Ανεπιβεβαίωτα στοιχεία δείχνουν ότι έχουν επηρεαστεί αρνητικά τόσο η επιχειρηματική εμπιστοσύνη όσο και οι διαθέσιμες πιστώσεις εξ αιτίας των αντίξοων διεθνών οικονομικών και χρηματοπιστωτικών συνθηκών, αναφέρει η Markit.

H μείωση των τιμών εισροών και εκροών επιταχύνθηκε με ρυθμό-ρεκόρ στην τελευταία περίοδο διεξαγωγής της έρευνας. Οι φθηνότερες πρώτες ύλες και τα καύσιμα οδήγησαν στη μείωση του μέσου κόστους τιμών των εισροών. Η πτώση του κόστους εισροών και η μειωμένη ζήτηση στην αγορά έριξαν τις τιμές.

Προμήθειες
Ο όγκος προμηθειών μειώθηκε τον Ιανουάριο με ρυθμούς ταχύτερους σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Αποτέλεσμα της ελάττωσης των αποθεμάτων και των μειωμένων αγορών προμηθειών ήταν η εξάντληση, με ταχύτερους ρυθμούς, τόσο των αποθεμάτων πρώτων υλών όσο και των αποθεμάτων ετοίμων προϊόντων. 

Η συρρίκνωση της παραγωγής και των νέων παραγγελιών επέδρασε αρνητικά στην απασχόληση. Αρκετές εταιρείες ανέφεραν ότι οι απολύσεις εργατικού δυναμικού ήταν αναγκαίες για τη μείωση των μη απαραίτητων δαπανών. 

Αλλά και οι αγορές από προμηθευτές μειώθηκαν προκειμένου να εξοικονομηθούν δαπάνες, ενώ παράλληλα εφαρμόστηκαν πολιτικές μείωσης αποθεμάτων. 

Το αποτέλεσμα ήταν να ελαττωθούν σημαντικά τόσο τα αποθέματα πρώτων υλών όσο και τα αποθέματα έτοιμων προϊόντων. Καθώς η ζήτηση για προμήθειες μειώθηκε, ο μέσος χρόνος παράδοσης των προμηθειών βελτιώθηκε αισθητά και ενδεχομένως να παρουσίαζε ακόμα καλύτερη επίδοση αν δεν υπήρχαν οι αναταραχές στα λιμάνια.

Η μειωμένη ζήτηση οδήγησε και τη βιομηχανία σε ταχύτερους ρυθμούς διεκπεραίωσης των υφιστάμενων παραγγελιών. Είναι χαρακτηριστικό ότι αρκετές εταιρείες χρησιμοποίησαν όλους τους διαθέσιμους πόρους για την υλοποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων. 

Τέλος, αρκετοί από αυτούς που συμμετείχαν στην έρευνα δήλωσαν ότι οι καθυστερήσεις στις πληρωμές από τους πελάτες επιβράδυναν την παραγωγή τους. Τη συρρίκνωση της βιομηχανικής δραστηριότητας έχουν επισημάνει με έρευνές τους τόσο το ΙΟΒΕ όσο και η ΕΣΥΕ.

ΙΟΒΕ
Ο Δείκτης Επιχειρηματικών Προσδοκιών του ΙΟΒΕ τον Δεκέμβριο είχε πέσει στα χαμηλότερα επίπεδα της δεκαπενταετίας. Η πλειονότητα των επιχειρηματιών στον τομέα της μεταποίησης προβλέπει επιδείνωση της παραγωγής τους προσεχείς τρεις-τέσσερις μήνες, ενώ δεν κρύβει την απογοήτευσή του για το τρέχον επίπεδο των παραγγελιών και της ζήτησης. Αρνητικές είναι οι εκτιμήσεις και για τη ζήτηση εξωτερικού.

Εξάλλου, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας ο γενικός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής τον Νοέμβριο μειώθηκε 5,9% σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2007, όταν είχε σημειωθεί αύξηση 4,7%. 

Συνολικά, ο μέσος δείκτης βιομηχανικής παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου- Νοεμβρίου 2008 μειώθηκε 2,8% έναντι αύξησης 2,2% που είχε παρουσιάσει κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2007.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=5273109

Η αποτίμηση κρίνει την πώληση

· Ανοίγει ο φάκελος με τα περιουσιακά στοιχεία της Ολυμπιακής

ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ ΑΡΓΥΡΗΣ
Η αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων της Ολυμπιακής, που ολοκληρώθηκε από ανεξάρτητο οίκο, υπό την εποπτεία του επιτρόπου Παρακολούθησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και παραμένει σε σφραγισμένο φάκελο, ο οποίος πρόκειται να ανοίξει αύριο το απόγευμα στη συνεδρίαση της διυπουργικής επιτροπής αποκρατικοποιήσεων, είναι το κλειδί που θα κρίνει την εξέλιξη του διαγωνισμού για την πώληση της Ολυμπιακής. Η κυβέρνηση διά του εκπροσώπου της κ. Ευ. Αντώναρου δίνει το μήνυμα ότι «το κύριο ενδιαφέρον της είναι να γίνει υγιής, σωστή αποκρατικοποίηση». Οι προσφορές χαμηλών προσδοκιών, που κατατέθηκαν την περασμένη Παρασκευή, όπως γίνεται ανεπισήμως γνωστό, από δύο μνηστήρες (την αμερικανική Chrysler Aviation και τη νεοσύστατη ελληνική Athens Airways), για το αεροπορικό έργο, 1 προσφορά (Fouad al Ghanim συμφερόντων Κουβέιτ) για την τεχνική βάση και 4 προσφορές (Swissport, Goldair, Fouad al Ghanim και Hellenic Cargo Group) για την επίγεια εξυπηρέτηση αεροσκαφών προβληματίζουν τους αρμοδίους. Σε μια συγκυρία μάλιστα διεθνούς κρίσης και κατάρρευσης αεροπορικών κολοσσών, που έχει σημαντικές παράπλευρες απώλειες, με πιο πρόσφατη, χαρακτηριστική και συναφή με την Ολυμπιακή την περίπτωση της χθεσινής διάψευσης από την πλευρά της κοινοπραξίας Air France-KLM ότι προχώρησε σε μυστική συμφωνία για εξαγορά της Alitalia.

Για την Ολυμπιακή δεν αποκλείεται ένας τέταρτος γύρος, στη διάρκεια του οποίου οι υποψήφιοι μνηστήρες θα κληθούν να συνενώσουν επενδυτικές δυνάμεις και να βελτιώσουν τις προσφορές τους, ώστε αφενός μεν να υπερκαλύπτεται το ύψος της αποτίμησης των περιουσιακών στοιχείων της εταιρίας, αφετέρου δε να εξασφαλιστούν επαρκή κεφάλαια κίνησης για την επόμενη ημέρα. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ερωτηθείς εάν υπάρχει περίπτωση ο διαγωνισμός να κηρυχθεί άγονος απέφυγε ευθεία απάντηση, μίλησε όμως για την αποτίμηση των ανεξάρτητων εκτιμητών, που δεν γνωρίζει ακόμη η κυβέρνηση. Παράλληλα οι σύμβουλοι του Ελληνικού Δημοσίου εξετάζουν ενδελεχώς τις προσφορές των υποψήφιων μνηστήρων, ώστε να μην υπάρχουν όροι που προσκρούουν στην προκήρυξη του διαγωνισμού, προκειμένου να διαμορφώσουν την τελική εισήγησή τους προς τη διυπουργική επιτροπή. Εξάλλου το ΠΑΣΟΚ ανεβάζει τους τόνους της αντιπαράθεσης μιλώντας μέσω των αρμοδίων για τις Μεταφορές βουλευτών του Ν. Σηφουνάκη και Χ. Τσιόκα για «νέο, τεραστίου μεγέθους εκκολαπτόμενο σκάνδαλο», ενώ ζητεί παράλληλα στοιχεία για το ύψος της αποτίμησης.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=73548

"Ζούγκλα" υπόσχεται ο δήμος, επιμένει στην καταστροφή του πάρκου

· Με ΜΑΤ και χειροβομβίδες κρότου-λάμψης έξω από το δημαρχείο της Αθήνας εναντίον των κατοίκων της Κυψέλης που διαμαρτύρονταν και με επιχειρήματα "κρότου-λάμψης" μέσα στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου, ο Νικ. Κακλαμάνης επιχείρησε χθες να βάλει τελεία στο θέμα της καταστροφής του πάρκου Κύπρου και Πατησίων. Ο δήμαρχος Αθηναίων, υπό πίεση εξαιτίας της έντονης αμφισβήτησης που δέχεται για την εγκληματική του πολιτική στον τομέα του πρασίνου, για άλλη μια φορά απέδωσε τις διαμαρτυρίες σε "μπαχαλάκηδες", ενώ απέφυγε να απαντήσει ουσιαστικά στις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης και των κατοίκων.

Μαριάννα ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Θέτοντας το θέμα του πάρκου στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση, ο δήμαρχος Αθηναίων ισχυρίστηκε ότι ήθελε να ενημερώσει το δημοτικό συμβούλιο γιατί "έχουν ακουστεί τις τελευταίες μέρες πολλά ψεύδη και υπάρχει παραπληροφόρηση". Για το λόγο αυτό επιστράτευσε ούτε έναν ούτε δύο, αλλά τέσσερις αντιδημάρχους, οι οποίοι προσπάθησαν να πείσουν για το πόσο είναι απαραίτητο το έργο για την Κυψέλη. Ο Β. Κορομάντζος, αντιδήμαρχος Εξυπηρέτησης του πολίτη, αναφέρθηκε στο ιστορικό, υποστηρίζοντας ότι μόνο πρόσφατα αμφισβητήθηκε η διαχρονική θέση της πλειοψηφίας του δήμου για την κατασκευή γκαράζ". Στο ίδιο κλίμα ήταν και ο αναπληρωτής δήμαρχος και αντιδήμαρχος Καθημερινότητας Χρ. Ακριτίδης, ο οποίος είπε ότι θα δοθεί επιδότηση στους κατοίκους για να σταθμεύουν με καλύτερες τιμές τα Ι.Χ. τους.

"Ζούγκλα" υποστήριξε, ούτε λίγο ούτε πολύ, ότι θα δημιουργηθεί πάνω από το υπόγειο πάρκινγκ ο αντιδήμαρχος Πρασίνου Γ. Ξεπαπαδάκος, αναφέροντας ότι όταν ολοκληρωθεί το έργο θα φυτευτούν 157 δένδρα και 124 θάμνοι. Ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Περιβάλλοντος Γ. Δημόπουλος έκανε, τέλος, λόγο για "μεγάλο περιβαλλοντικό έργο στην Κυψέλη", ενώ στην προσπάθειά του να αντικρούσει τις ενστάσεις των ειδικών, ότι δεν μπορούν να φυτευτούν μεγάλα δένδρα στο χώμα πάνω από το υπόγειο πάρκινγκ, υποστήριξε ότι στη μελέτη προβλέπεται να υπάρξει 1,5-2,5 μέτρα χώμα πάνω στην πλάκα του γκαράζ, συμπληρώνοντας ότι "στην Ελλάδα τα δασικά εδάφη ακόμη και στα ορεινά σημεία φτάνουν το πολύ τα 50 εκατοστά".

Να σταματήσουν οι εργασίες για την κατασκευή του γκαράζ και να αναθεωρηθεί η μελέτη ζήτησε ο επικεφαλής της παράταξης "Η Αθήνα Αλλά-ζει" Κ. Σκανδαλίδης. Ωστόσο ο ίδιος προχώρησε σε συμψηφισμό! "Το παιδικό παιχνίδι 'κλέφτες και αστυνόμοι' κατάντησε πια επικίνδυνο για την πόλη. Άλλοι με το δικαίωμα που τους δίνει ο νόμος καταχρώνται την εξουσία τους και άλλοι με το δικαίωμα που τους δίνει το παράλυτο κράτος βανδαλίζουν, καίνε, σπάνε", ανέφερε χαρακτηριστικά.

Τη θέση ότι η διαχείριση της δημόσιας γης πρέπει να είναι προς όφελος των κατοίκων και όχι του ιδιωτικού κεφαλαίου εξέφρασε, από την πλευρά του, ο επικεφαλής της "Συμπαράταξης για την Αθήνα" Στ. Λάμπρου. Ο ίδιος ρώτησε γιατί από τη στιγμή που υπάρχει ανάδοχος έκοψαν τα δένδρα οι υπηρεσίες του δήμου, ενώ ζήτησε να πληροφορηθεί ποιος θα λογοδοτήσει αν το δικαστήριο δικαιώσει τους κατοίκους για την καταστροφή του πάρκου. Επίσης κατήγγειλε την κακοποίηση κατοίκων.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=432834

«Η γη δεν είναι εμπόρευμα»

· Για το πάρκο Κύπρου και Πατησίων, συζήτησε το χτεσινό Δημοτικό Συμβούλιο Αθηναίων. Επεισόδια έξω απ' το δημαρχείο

«Η δημόσια γη, πρέπει να αξιοποιείται προς όφελος των κατοίκων και όχι του μεγάλου κεφαλαίου. Η γη, δεν πρέπει ούτε να πουλιέται, ούτε ν' αποτελεί εμπόρευμα». Με αυτές τις φράσεις, ο Στέλιος Λάμπρου, επικεφαλής της «Συμπαράταξης για την Αθήνα», τοποθετήθηκε στη χτεσινή συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου με αφορμή την τσιμεντοποίηση του πάρκου Κύπρου και Πατησίων («Λέλας Καραγιάννη»). Και συμπλήρωσε ότι η υπόθεση αυτή, δεν αφορά μόνο ένα πάρκο περίπου 2,2 στρεμμάτων, αλλά συνολικά το ζήτημα της διαχείρισης της δημόσιας γης και του αστικού περιβάλλοντος.

Για το θέμα από την πλευρά της διοίκησης, τοποθετήθηκαν... τέσσερις αντιδήμαρχοι, οι οποίοι επαναλάμβαναν ότι πάνω απ' το πάρκινγκ που επιδιώκει να φτιάξει η διοίκηση του δήμου θα υπάρξει «υψηλό πράσινο». Οτι με αυτό το έργο λύνονται δύο προβλήματα της περιοχής, αφού και πράσινο αποκτά με το πάρκο και το κυκλοφοριακό βελτιώνεται με την κατασκευή πάρκινγκ. Οτι πρόκειται για μια ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική κλπ.

Υπενθυμίζεται ότι στο πάρκο έκτασης 2,2 στρεμμάτων, την περασμένη βδομάδα, μηχανήματα του δήμου, έκοψαν δέντρα και ισοπέδωσαν το χώρο, προκειμένου να φτιαχτεί πάρκινγκ με τη ληστρική μέθοδο της αυτοχρηματοδότησης. Δυνάμεις των ΜΑΤ απώθησαν κατοίκους της περιοχής που αντιδρούσαν.

Ο επικεφαλής της παράταξης του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Σκανδαλίδης, δε διαφώνησε σε κανένα σημείο με το έργο, παρά μόνο στη... διαδικασία που ακολουθήθηκε, επιμένοντας πως έπρεπε να γίνουν περισσότερες διαβουλεύσεις, ώστε το έργο να γίνει αποδεκτό απ' τους κατοίκους.

Ο επικεφαλής της παράταξης του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, ενώ για λόγους εντυπωσιασμού ζήτησε απ' το Νικ. Κακλαμάνη ή ν' αλλάξει τακτική ή να παραιτηθεί, στη συνέχεια πρόσθεσε πως «με το αποφασίζουμε και διατάζουμε δε διοικείται αυτή η πόλη». Αποκαλυπτικό του πώς εννοεί ο ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ τη «διοίκηση», είναι τα όσα είπε ο Αλ. Τσίπρας στην ομιλία του αναφερόμενος στο θέμα της «Διπλής Ανάπλασης». Είπε λοιπόν πως αν η διοίκηση είχε ακούσει απ' την αρχή της υπόθεσης τις θέσεις και τις προτάσεις τους, «η κατασκευή των αθλητικών εγκαταστάσεων θα είχε μπει σε στέρεες βάσεις»!

Ενώ συνεδρίαζε το δημοτικό συμβούλιο, έγιναν επεισόδια έξω από το δημαρχείο. Κάτοικοι της περιοχής είχαν συγκεντρωθεί στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης. Ανάμεσά τους υπήρχε και ομάδα ατόμων από το λεγόμενο αντιεξουσιαστικό χώρο. Γύρω στις 15.45 ξεκίνησαν επεισόδια μεταξύ αυτών των ατόμων και αστυνομικών, πίσω απ' το δημαρχείο, ενώ οι κάτοικοι, συνέχισαν την κινητοποίησή τους στην πλατεία.

Ο δημοσιογράφος του ΑΛΤΕΡ Θοδωρής Παναγιωτίδης τραυματίστηκε σοβαρά από κροτίδα κρότου - λάμψης που έριξαν οι δυνάμεις των ΜΑΤ κατά τη διάρκεια των επεισοδίων έξω από το δημαρχείο. Αμέσως μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο όπου νοσηλεύεται και σύμφωνα με πληροφορίες θα παραμείνει συνολικά τρεις με τέσσερις μέρες. Διαπιστώθηκε πως έχει ελαφρά διάσειση ενώ η κροτίδα - που τον χτύπησε κοντά στο πρόσωπο - πιθανά να του προκαλέσει βλάβη στην ακοή.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4932609&publDate=3/2/2009

Ξερίζωσαν τα δέντρα για να "φυτέψουν" λιθάνθρακα

Σταυρογιάννη Λ.

"Άγνωστοι" ξερίζωσαν και κατέστρεψαν τα εκατοντάδες δένδρα που φυτεύτηκαν την Κυριακή σε οικόπεδο, στη θέση “Στάχτες”, του Δήμου Ταμυναίων (Αλιβέρι), ανάμεσα στην τσιμεντοβιομηχανία της ΑΓΕΤ και τον πετρελαϊκό σταθμό της ΔΕΗ, το οποίο ορέγεται η τελευταία για την κατασκευή λιθανθρακικής μονάδας. Η απαράδεκτη ενέργεια προκάλεσε έντονες αντιδράσεις.

Η Greenpeace και η Συντονιστική Επιτροπή Φορέων του Αλιβερίου ενάντια στον Λιθάνθρακα που οργάνωσαν τη δενδροφύτευση, με ανακοίνωσή τους επισημαίνουν: "Η απελπισία είναι πολύ κακός σύμβουλος. Αυτό ακριβώς εκμεταλλεύονται παράγοντες της ΔΕΗ που υπόσχονται τεράστιες αποζημιώσεις σε κατοίκους της περιοχής Μυλάκι Αλιβερίου ώστε αυτοί να παραχωρήσουν τα οικόπεδά τους, μια και η διαβίωση στην περιοχή θα είναι αδύνατη στην περίπτωση που κατασκευαστεί η λιθανθρακική μονάδα που προγραμματίζει η ΔΕΗ".

Η παραπλανητική πολιτική της πιο ρυπογόνου εταιρείας στην Ελλάδα οδήγησε τα χέρια αγνώστων, οι οποίοι ξερίζωσαν και κατέστρεψαν εκατοντάδες δένδρα που φυτεύτηκαν στην περιοχή. Παρά την απαράδεκτη ενέργεια της ομάδας αγνώστων, η υπόθεση τώρα μπαίνει στην τελική ευθεία, καθώς ήδη η δήμαρχος Ταμυναίων έστειλε επιστολή προς την Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου, με την οποία ζητά την οριστική παραχώρηση του οικοπέδου. "Το οικόπεδο έχει παραχωρηθεί στον δήμο από την Κτηματική Εταιρεία Δημοσίου (ΚΕΔ) υπό τον όρο να δενδροφυτευθεί και να κατασκευασθεί σχολείο και αθλητικές εγκαταστάσεις (οι δύο τελευταίες προϋποθέσεις έχουν υλοποιηθεί)".

Η Greenpeace ζητεί από το υπουργείο Ανάπτυξης να ακυρώσει κάθε σχέδιο για την κατασκευή λιθανθρακικής μονάδας τόσο στο Αλιβέρι όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα και από τον δήμαρχο Ταμυναίων να διασφαλίσει την αποκατάσταση και την προστασία της περιοχής από εδώ και στο εξής (αφού απέτυχε να προστατεύσει τα δένδρα που φυτεύτηκαν μόλις προχθές) . Ο Β. Αποστόλου, μέλος της Π.Γ. του ΣΥΝ και συντονιστής των θεμάτων Οικολογίας και Περιβάλλοντος, στηλίτευσε την καταστροφή επισημαίνοντας: "Όταν η ΔΕΗ και κατ΄ επέκταση η κυβέρνηση μεθοδεύει τη χρησιμοποίηση 'αγανακτισμένων πολιτών' για να υπερασπιστεί τις περιβαλλοντοκτόνες αποφάσεις της, όπως είναι η εγκατάσταση της λιθανθρακικής μονάδας στο Αλιβέρι, τότε ο τραμπουκισμός βρίσκει δυστυχώς έδαφος και στις τοπικές κοινωνίες. Να είναι σίγουροι όλοι αυτοί που καλλιέργησαν και υπερασπίζονται τέτοιες συμπεριφορές πως όλοι όσοι βρεθήκαμε και συμβάλαμε στη δενδροφύτευση που οργάνωσαν η Greenpeace και η τοπική συντονιστική Αλιβερίου κατά του λιθάνθρακα, θα συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας ώστε ο συγκεκριμένος χώρος, που έχει παραχωρηθεί στον Δήμο Ταμυναίων μετά από αγώνες των κατοίκων του, να αποδοθεί οριστικά στη χρήση της τοπικής κοινωνίας».

Με επίκαιρη ερώτησή του, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Τσούκαλης φέρνει το θέμα κατοχύρωσης του οικοπέδου στον δήμο υπενθυμίζοντας πως ήδη το Δημοτικό Συμβούλιο έχει ψηφίσει ομόφωνα υπέρ των έργων ανάπλασης και κατά πλειοψηφία κατά της κατασκευής λιθανθρακικής μονάδας, άρα το οικόπεδο πρέπει να παραχωρηθεί οριστικά στον Δήμο Ταμυναίων και όχι στη ΔΕΗ. Ερωτά δε τους υπουργούς Οικονομίας και Ανάπτυξης τα εξής: "Μετά την εκπλήρωση των όρων της σύμβασης παραχώρησης και με αφορμή την επιστολή του Δήμου Ταμυναίων προς την ΚΕΔ, με την οποία ζητεί την οριστική παραχώρηση του εν λόγω οικοπέδου, με ποια νόμιμη διαδικασία και σε ποιο χρονοδιάγραμμα θα κινηθεί η ΚΕΔ για την οριστική παραχώρηση; Σε ποιο σημείο από αδειοδοτικής άποψης βρίσκεται η αίτηση για άδεια παραγωγής της ΔΕΗ προς το ΥΠΑΝ για την κατασκευή λιθανθρακικής μονάδας στο Αλιβέρι; Έχει ήδη γνωμοδοτήσει θετικά η ΡΑΕ στη σχετική αίτηση της ΔΕΗ;".

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=432864

"Ξήλωσαν" αυθαίρετες κεραίες τηλεφωνίας

· Οκτώ κεραίες κινητής τηλεφωνίας αφαιρέθηκαν, σύμφωνα με ανακοίνωση της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής.

Συγκεκριμένα, από την Πολεοδομική Υπηρεσία Αχαρνών της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής έγινε γνωστό ότι μετά την ολοκλήρωση των διοικητικών διαδικασιών για την κατεδάφιση αυθαίρετης συστοιχίας 8 κεραιών κινητής τηλεφωνίας, στην ταράτσα κτηρίου στη συμβολή των οδών Δεκελείας και Αριστοτέλους, οι κεραίες και η όλη κατασκευή αφαιρέθηκαν από την εταιρία κινητής τηλεφωνίας WIND, χωρίς να χρειαστεί να γίνει η προγραμματισμένη κατεδάφιση από τα συνεργεία της Νομαρχίας.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8334&pubid=2348786

Κάδος - ρομπότ πιάνει δουλειά στα Καμίνια

· Ενας επιβλητικός κάδος-ρομπότ πιάνει «δουλειά» στα Καμίνια του Πειραιά.

Η δημοτική αρχή της πόλης στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού του εξοπλισμού καθαριότητας προχώρησε στην τοποθέτηση αυτού του καλαίσθητου κυλινδρικού κάδου, που έχει ύψος 15 μέτρων και η χωρητικότητά του ισοδυναμεί με τη χωρητικότητα 60 συμβατικών μεγάλων κάδων, στη διασταύρωση των οδών Αγίου Ελευθερίου και Δωδεκανήσου.

Ο κάδος- γίγας διαθέτει μηχανισμό συμπίεσης των απορριμμάτων, αυτόματο σύστημα πλυσίματος και αρωματισμού, το οποίο εξαφανίζει τις ανεπιθύμητες οσμές, αυτόματη πυροπροστασία και ειδοποιεί την υπηρεσία καθαριότητας όταν γεμίσει.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8452&pubid=2352853

Προς παραπομπή για ρύπανση από τις βιομηχανίες

Ενα βήμα πριν από την παραπομπή της στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο βρίσκεται η Ελλάδα, αυτή τη φορά γιατί δεν πήρε μέτρα ελέγχου της ρύπανσης που προέρχεται από μεγάλες βιομηχανικές εγκαταστάσεις, όπως προβλέπει η σχετική κοινοτική νομοθεσία με την Οδηγία IPPC. Η Κομισιόν είχε στείλει από τον περασμένο Μάιο έγγραφη προειδοποίηση προς την Ελλάδα και άλλες οκτώ χώρες γιατί ώς τις 30 Οκτωβρίου 2007 όφειλαν να εφαρμόσουν ολοκληρωμένα προγράμματα για την πρόληψη και τον έλεγχο των βιομηχανιών, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν προδιαγραφές για 9.000 μονάδες σε σύνολο 52.000 στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Στην Ελλάδα αρμόδιο γι' αυτόν τον τομέα είναι το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ και υπολογίζεται ότι οι κεντρικές του υπηρεσίες δεν έχουν καθορίσει προδιαγραφές για περίπου 100 μεγάλες επιχειρήσεις. Για εργοστάσια μικρότερης δυναμικότητας οι σχετικές άδειες χορηγούνται από τις περιφέρειες. Μάλιστα το τελευταίο διάστημα, σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες, η αρμόδια υπηρεσία έχει αποψιλωθεί με απομάκρυνση έμπειρων επιστημόνων, ενώ γίνονται προσπάθειες να καλυφθούν οι ανάγκες με μεταθέσεις υπαλλήλων άλλων ειδικοτήτων από άλλα τμήματα. 

Πρόκειται για σημαντική Οδηγία που αφορά τις επιδόσεις της χώρας μας στην προστασία του περιβάλλοντος», τονίζουν σε κοινή δήλωσή τους εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ ο βουλευτής Σπύρος Κουβέλης και η ευρωβουλευτής Αννυ Ποδηματά.

Διάσκεψη για το περιβάλλον

Ευρωπαϊκή Διάσκεψη για το Περιβάλλον, που θα έχει παγκόσμια βαρύτητα, θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα τον ερχόμενο Απρίλιο. Το ανακοίνωσε ο επίτροπος για το Περιβάλλον στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Σταύρος Δήμας, στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον οποίο επισκέφθηκε χθες.

Είναι ενδιαφέρον πως ο κ. Δήμας έχει χαρακτηρίσει πολύ θετικές κι ενθαρρυντικές τις «πράσινες» δεσμεύσεις του νέου προέδρου των ΗΠΑ.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=78532844,48503916

225 εκατ. ευρώ για τους υγροτόπους

· Εξασφαλίστηκαν από το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ και θα διατεθούν ως το 2013 

Χρηματοδότηση ύψους 225 εκατ. ευρώ για τις προστατευόμενες περιοχές, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι υγρότοποι, έχει εξασφαλιστεί ως το 2013 στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον- Αειφόρος Ανάπτυξη, ενώ ήδη έχουν χρηματοδοτηθεί από το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ οι Φορείς Διαχείρισης των δέκα υγροτόπων της χώρας με 14,1 εκατ. ευρώ. 

Αυτό τονίζει σε δήλωσή του ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς με αφορμή τη 2α Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων, και υπογραμμίζει: «Οι υγρότοποι είναι από τα πολυτιμότερα και πλέον παραγωγικά οικοσυστήματα της γης και φιλοξενούν υψηλή βιοποικιλότητα. Είναι αλήθεια ωστόσο ότι τόσο στη χώρα μας όσο και παγκοσμίως οι υγρότοποι δέχονται πολλές πιέσεις με κυριότερες τη ρύπανση, την υπερβολική άντληση νερού και την αλλαγή της χρήσης τους». 

Ο υπουργός αναφέρει ότι στην Ελλάδα έχουμε δέκα υγροτόπους διεθνούς σημασίας, οι οποίοι έχουν ενταχθεί στη Σύμβαση Ραμσάρ και είναι οι εξής: Δέλτα Εβρου, λίμνη Βιστωνίδα- Ισμαρίδα, Δέλτα Νέστου, λίμνες Κορώνεια- Βόλβη, λίμνη Κερκίνη, εκβολές Γαλλικού- ΛουδίαΑξιού- Αλιάκμονα, Αμβρακικός κόλπος, υγρότοποι Μεσολογγίου- Αιτωλικού, λιμνοθάλασσα Κοτυχίου και Εθνικός Δρυμός Πρεσπών. 

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artid=253434

Γαλλικό ενδιαφέρον για διανομή ηλεκτρικού ρεύματος στις Κυκλάδες

· Από την εταιρεία Veolia για τη διασύνδεση της Σύρου, της Τήνου, της Πάρου και της Νάξου

Eνδιαφέρον για τη διασύνδεση της Σύρου, της Τήνου, της Πάρου και της Νάξου με υποβρύχια καλώδια με το Λαύριο ώστε να παρέχεται στο σύστημα ηλεκτρικό ρεύμα που θα παράγεται από αιολικά πάρκα των Κυκλάδων εξέφρασε η γαλλική Veolia. Πρόκειται για όμιλο που δραστηριοποιείται στην παροχή ενεργειακών υπηρεσιών, στην ανακύκλωση και στη διαχείριση υδάτινων πόρων και το 2007 είχε τζίρο 32,6 δισ. ευρώ και κέρδη 1 δισ. ευρώ. Εκπρόσωποι του ομίλου ενημέρωσαν πρόσφατα τον δήμαρχο της Τήνου σε ένα ζήτημα για το οποίο ο ΔΕΣΜΗΕ εκτιμά ότι θα έχει όφελος εξοικονόμηση από το ηπειρωτικό σύστημα ισχύος 200 μεγαβάτ από αιολικά πάρκα των Κυκλάδων. Μετά τη λήψη των πρώτων εγκρίσεων περιβαλλοντικών μελετών, ο ΔΕΣΜΗΕ έχει ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες για την πραγματοποίηση διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου, το κόστος του οποίου προσδιορίζεται στα 400 εκατομμύρια ευρώ και η διάρκεια κατασκευής του στα δυόμισι χρόνια. 

Μέχρι στιγμής, η Ανδρος και η Τήνος έχουν συνδεθεί στο σύστημα μέσω της Εύβοιας, ενώ Μύκονος, Σύρος, Πάρος και Νάξος εξυπηρετούνται από Αυτόνομους Σταθμούς Παραγωγής (ΑΣΠ). 

Από τη διασύνδεση των Κυκλάδων με το ηπειρωτικό σύστημα έχει ολοκληρωθεί τμήμα των προγραμματισμένων έργων, δηλαδή η κατασκευή των εναέριων και υποβρύχιων τμημάτων της διασύνδεσης της Ανδρου, το εναέριο τμήμα της Ανδρου και το υποβρύχιο καλώδιο Ανδρου- Τήνου, η τοποθέτηση ιστών και πυλώνων στην Τήνο, καθώς και η πόντιση υποβρυχίων καλωδίων μεταξύ Τήνου- Σύρου και Τήνου- Μυκόνου. 

Λόγω αντιδράσεων κατοίκων και τοπικών φορέων και αλλεπάλληλων προσφυγών σε διοικητικές αρχές δεν έχει υλοποιηθεί ο σχεδιασμός και στη νέα Μελέτη Ανάπτυξης Συστήματος Μεταφοράς (ΜΑΣΜ) 2008- 2012 και ο ΔΕΣΜΗΕ προσδιόρισε σειρά τροποποιήσεων που πρέπει να πραγματοποιηθούν για να γίνει το έργο.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artId=253493

Στον... αέρα, πριν αρχίσει, ο διάλογος για την Παιδεία

· Συνάντηση Σπηλιωτόπουλου - Βερέμη σε μια προσπάθεια να κλείσει το «μέτωπο» που έχει ανοίξει με τον Γ. Μπαμπινιώτη

Της Χαράς Καλημέρη

«Βραχυκυκλώνει», πριν καλά - καλά αρχίσει, ο διάλογος που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση για την Παιδεία. 

Μετά τους καθηγητές, τους πανεπιστημιακούς και το ΚΚΕ, χθες και ο ΣΥΡΙΖΑ απάντησε αρνητικά στην πρόσκληση για συμμετοχή σε διάλογο σε «λευκό χαρτί», ενώ ΠΑΣΟΚ και ΓΣΕΕ κάλεσαν την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει ποιες είναι οι θέσεις της και το χρονοδιάγραμμα του διαλόγου.

Χθες ο υπουργός Παιδείας Άρης Σπηλιωτόπουλος, μέσω επιστολών, δεσμεύτηκε στο ΠΑΣΟΚ ότι ο διάλογος θα διαρκέσει τουλάχιστον έξι μήνες, ζήτησε από το ΚΚΕ να επανεξετάσει τη θέση του ενώ ευχαρίστησε τον ΛΑΟΣ - που είναι και το μόνο κόμμα που έχει πει ξεκάθαρα «ναι» στον διάλογο. 

Θ. Βερέμης 

Παράλληλα, ο κ. Σπηλιωτόπουλος συναντήθηκε με τον πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας, Θάνο Βερέμη, στον οποίο φέρεται να εξέφρασε «παράπονα» ότι με τις πρόσφατες δηλώσεις του εμφανίστηκε να κάνει «αντιπολίτευση» στις ενέργειές του και ειδικότερα στην επιλογή του να τοποθετήσει τον καθηγητή κ. Γιώργο Μπαμπινιώτη στη θέση του προέδρου του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΣΠΔΕ). 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Βερέμης υποστήριξε πως εάν επιθυμούσε να κάνει αντιπολίτευση θα είχε υποβάλει την παραίτησή του και εξήγησε στον υπουργό ότι δεν έχει «κόντρα» με τον κ. Μπαμπινιώτη, αλλά πως θεσμικά το ΣΠΔΕ δεν λειτουργεί ανεξάρτητα αφού αποτελεί μέρος του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας του οποίου προΐσταται. 

Η...παρεξήγηση φαίνεται πως λύθηκε και ο κ. Βερέμης παραμένει στη θέση του χωρίς, ωστόσο, να είναι ακόμη σαφές ποιες θα είναι οι αρμοδιότητές του... 

Θέση υπέρ του κ. Βερέμη πήρε, εξάλλου, χθες η πρώην υπουργός Παιδείας Μαριέττα Γιαννάκου, τονίζοντας ότι ο πρόεδρος του ΕΣΥΠ δεν μπορεί να «καταργηθεί» διότι έχει προσφέρει τα μέγιστα». Εν τω μεταξύ, αρνητικά απάντησε χθες ο ΣΥΡΙΖΑ στην πρόσκληση του υπουργού Παιδείας για συμμετοχή στον διάλογο για την Παιδεία. 

Α. Διαμαντοπούλου 

Πρόσκληση στην κυβέρνηση να ανοίξει τα χαρτιά της όσον αφορά τις θέσεις της και το χρονοδιάγραμμα του διαλόγου απηύθυναν, από την πλευρά τους χθες, η ΓΣΕΕ και η πολιτική εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ για τα θέματα Παιδείας Αννα Διαμαντοπούλου. 

«Λευκοί πίνακες δεν υπάρχουν, η ΓΣΕΕ είναι έτοιμη να συμμετάσχει στον διάλογο με προτάσεις και η κυβέρνηση θα πρέπει να ξεκαθαρίσει πλήρως το τοπίο», δήλωσε ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Γιάννης Παναγόπουλος, μετά τη συνάντησή του με την κ. Διαμαντοπούλου.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=5273151

Κινήσεις για να μην τελειώσει, πριν αρχίσει, ο διάλογος

ΜΙΧ. ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ
· Οχι στον διάλογο είπε ο Αλ. Αλαβάνος

Προσπάθειες ώστε να μην «ακυρωθεί» εν τη γενέσει του ο διάλογος για την Παιδεία καταβάλλει ο υπουργός Παιδείας, Αρης Σπηλιωτόπουλος, ο οποίος μετράει επίσημα τρεις αρνητικές απαντήσεις από κόμματα και εκπαιδευτικούς φορείς, ενώ χθες είχε συνάντηση και με τον πρόεδρο του ΕΣΥΠ, Θάνο Βερέμη, σε μια προσπάθεια να «ηρεμήσει τα πνεύματα». 

Συγκεκριμένα, ο κ. Βερέμης παρέδωσε τη γνωστή πρόταση του ΕΣΥΠ για την εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση και σύμφωνα με πληροφορίες, κατά τη διάρκεια της συζήτησης που είχε με τον κ. Σπηλιωτόπουλο, φάνηκε διατεθειμένος ακόμη και να παραιτηθεί, αν δεν προχωρήσει ο διάλογος για την Παιδεία, αλλά ο υπουργός του είπε ότι τον «θέλει μαζί του» και δεν υπάρχει θέμα παραίτησης. 

Μάλιστα, ο κ. Βερέμης ισχυρίστηκε ότι δεν έχει κόντρα με τον κ. Μπαμπινιώτη, αλλά διαφορετικές απόψεις. Θέση υπέρ του κ. Βερέμη πήρε χθες και η πρώην υπουργός Παιδείας, Μ. Γιαννάκου, η οποία τόνισε ότι δεν μπορεί να απομακρυνθεί ο πρόεδρος του ΕΣΥΠ, διότι έχει προσφέρει τα μέγιστα. 

Κατά τα λοιπά, επιστολές προς τη γ.γ. του ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα, και τον πρόεδρο του ΛΑΟΣ, Γιώργο Καρατζαφέρη, απέστειλε χθες ο υπουργός Παιδείας, Αρης Σπηλιωτόπουλος. Απευθυνόμενος στην κ. Παπαρήγα (η οποία ήδη έχει απαντήσει αρνητικά), τόνισε μεταξύ άλλων: «θα μου επιτρέψετε να ελπίζω ότι κατά τη διάρκεια του διαλόγου θα θελήσετε να αντιδράσετε με τον υπεύθυνο τρόπο που χαρακτηρίζει το κόμμα σας και που αυτό αποτελεί εξ αντικειμένου έναν τρόπο συμμετοχής στον διάλογο». 

Στην επιστολή προς τον κ. Καρατζαφέρη τον ευχαρίστησε για τη θετική απάντησή του στη συγκρότηση της Πολιτικής Επιτροπής. «Οχι» στη συμμετοχή στον διάλογο, είπε επίσημα χθες, και ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέκος Αλαβάνος. 

Συνάντηση με τη διοίκηση της ΓΣΕΕ για θέματα Παιδείας είχαν χθες οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, Αννα Διαμαντοπούλου, Μιχάλης Παντούλας και Θάλεια Δραγώνα. 

Η κ. Διαμαντοπούλου κάλεσε την κυβέρνηση να «γεμίσει το λευκό χαρτί» της και να αντιμετωπίσει με σοβαρότητα το θέμα του διαλόγου, ο οποίος ξεκίνησε δυστυχώς με τις χειρότερες συνθήκες». Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, Γιάννης Παναγόπουλος, ζήτησε από την κυβέρνηση να γνωστοποιήσει τις βασικές θέσεις-πλαίσιο για τον διάλογο, το χρονοδιάγραμμα και τα θεσμικά επίπεδα στα οποία θα διεξαχθεί. 

Απαντώντας ο κ. Σπηλιωτόπουλος στο ΠΑΣΟΚ, με επιστολή του, αναφέρει ότι ο διάλογος δεν μπορεί να διαρκέσει διάστημα λιγότερο των έξι μηνών.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΝ ΜΕ ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ

Την παραίτησή του στη διάθεση της Συγκλήτου έθεσε ο πρύτανης του πανεπιστημίου Αιγαίου Ανδρέας Τρούμπης, καθώς η υποχρηματοδότηση δημιουργεί στο ίδρυμα τεράστια προβλήματα. Σχολές δεν διαθέτουν κτίρια να στεγαστούν, λειτουργικές δαπάνες δεν καλύπτονται, ερευνητικά προγράμματα δεν μπορούν να προχωρήσουν. 

Η Σύγκλητος του ιδρύματος προς το παρόν δεν έκανε αποδεκτή την παραίτηση, αλλά έστειλε μια επιστολή στον πρωθυπουργό και τους υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας ζητώντας άμεσα λύση διαφορετικά, όπως υπογραμμίζουν οι πανεπιστημιακοί, «η Σύγκλητος θα παραιτηθεί σύσσωμη, σε περίπτωση μη αποκατάστασης της αδίκου πολιτικής που ακολουθεί κατά της ανάπτυξης του Πανεπιστημίου, η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου». 

Οπως υπογραμμίζει η Σύγκλητος, «αν δεν υπάρξουν επαρκή κονδύλια στα ΠΕΠ Αιγαίου για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το ίδρυμα δεν μπορεί να χρηματοδοτήσει διδακτορικά, ανάπτυξη εργαστηρίων, άσκηση φοιτητών, έρευνα εν γένει για τα επόμενα επτά χρόνια».

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2352841

Παιδεία. Φυλλορροεί ο διάλογος πριν καν αρχίσει

ΥΠΟ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ βρίσκεται από χθες ο πρύτανης, αλλά και η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αιγαίου, διαμαρτυρόμενοι για υποχρηματοδότηση σε βαθμό που δεν είναι πλέον εφικτή η λειτουργία του, την ώρα μάλιστα που αρχίζει ο διάλογος για την Παιδεία. 
Όπως ανακοίνωσε χθες το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ο πρύτανης κ. Ανδρέας Τρουμπής έθεσε την παραίτησή του στη διάθεση της Συγκλήτου, η οποία προσωρινά δεν την αποδέχθηκε αλλά δηλώνει ότι θα τον ακολουθήσει και θα παραιτηθεί σύσσωμη αν δεν λυθεί άμεσα το πρόβλημα υποχρηματοδότησης του πανεπιστημίου. 

Στο μεταξύ, ο κ. Άρης Σπηλιωτόπουλος, απαντώντας χθες στη βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Άννα Διαμαντοπούλου που του ζητούσε ανάμεσα σε άλλα και χρονοδιάγραμμα για τον διάλογο, ανέφερε για πρώτη φορά ότι η διαδικασία θα κρατήσει τουλάχιστον 6 μήνες. 

Ο διάλογος πάντως φυλλορροεί προτού καν αρχίσει. Εκτός από την άρνηση της ΟΛΜΕ, και ο Συνασπισμός χθες με επιστολή του στον κ. Σπηλιωτόπουλο τονίζει ότι «δεν υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής μας σε έναν διάλογο που δεν γίνεται σε “λευκό χαρτί” αλλά σημαίνει, για μας, αποδοχή τετελεσμένων» και επαναλαμβάνει ότι για να παραστεί βουλευτής του στον διάλογο η κυβέρνηση οφείλει προηγουμένως να καταργήσει τα κολέγια, να παγώσει τον νόμο-πλαίσιο και να δεσμευθεί για άμεση αύξηση της χρηματοδότησης στην Παιδεία. Το ΚΚΕ έχει ήδη δηλώσει ότι δεν θα συμμετάσχει. 

Ο Θ. Βερέμης 

Τον υπουργό Παιδείας επισκέφθηκε χθες ο κ. Βερέμης και κατέθεσε τη γνωστή πρότασή του για το εξεταστικό σύστημα (προπαρασκευαστικό έτος με μαθήματα σε Β΄ και Γ΄ Λυκείου ακόμα και απογευματινές ώρες) ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, έθεσε και την παραίτησή του στη διάθεση του υπουργού, ο οποίος όμως δεν την αποδέχθηκε. Στη συζήτηση που ακολούθησε, κατά τις ίδιες πληροφορίες, ο κ. Σπηλιωτόπουλος ζήτησε από τον κ. Βερέμη να κρατήσει ηπιότερη στάση στο θέμα του διαλόγου.

http://ta-nea.dolnet.gr/

Δεν είναι δυνατή η συμμετοχή μας σε τετελεσμένα

Στεφανάκου Π.

Δεν θα προσέλθει στον διάλογο που προτείνει η κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ, καθώς δύο εβδομάδες μετά τη διατύπωση των τριών όρων συμμετοχής, ο υπουργός Παιδείας ποιεί την νήσσαν. Χθες, ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Αλαβάνος γνωστοποίησε και σε απαντητική του επιστολή στον Α. Σπηλιωτόπουλο ότι "σήμερα δεν υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής μας σε ένα διάλογο που δεν γίνεται σε 'λευκό χαρτί' αλλά σημαίνει, για μας, αποδοχή τετελεσμένων".

Ο Αλ. Αλαβάνος στην επιστολή του επαναλαμβάνει ότι βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ θα συμμετάσχει στον διάλογο που προτείνει η κυβέρνηση, μόνον εφόσον:

Πρώτο, η κυβέρνηση εφαρμόσει το Σύνταγμα και σταματήσει τη διαδικασία δικαιόχρησης των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών με τα ξένα πανεπιστήμια, πράγμα που ουσιαστικά επιτρέπει την ιδιωτική Ανώτατη Εκπαίδευση.

Δεύτερο, η κυβέρνηση παγώσει το Νόμο Πλαίσιο και δεχτεί τις τροποποιητικές προτάσεις των Συγκλήτων.

Τρίτο, η κυβέρνηση αναλάβει τη δέσμευση για άμεση και ουσιαστική αύξηση των χρηματοδοτήσεων για την εκπαίδευση, από το θλιβερό 3% στο οποίο βρισκόμαστε σήμερα.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=432824

Στο πλευρό Βερέμη η Γιαννάκου

· Ο κ. Σπηλιωτόπουλος συναντά σήμερα τους δασκάλους- Εξι μήνες θα διαρκέσει ο διάλογος

ΝΟΤΑ ΤΡΙΓΚΑ

Την υποστήριξή της στον πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας (ΕΣΥΠ) κ. Θ. Βερέμη στη διένεξή του με τον νέο πρόεδρο του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΣΥΠΔΕ) κ. Γ. Μπαμπινιώτη εξέφρασε χθες η πρώην υπουργός Παιδείας κυρία Μαριέττα Γιαννάκου. Ωστόσο την ίδια ώρα ο κ. Βερέμης έθετε στη διάθεση του υπουργού Παιδείας κ. Αρ. Σπηλιωτόπουλου την παραίτησή του από την προεδρία του ΕΣΥΠ, η οποία όμως δεν έγινε αποδεκτή. 

Η κυρία Γιαννάκου μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνα 9.84 δήλωσε χαρακτηριστικά για τον πρόεδρο του ΕΣΥΠ: «Δεν νομίζω ότι μπορεί να καταργηθεί ο κ. Βερέμης, ο οποίος είναι πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας και ο οποίος προσέφερε τα μέγιστα». 

Ο κ. Βερέμης επισκέφθηκε τον υπουργό Παιδείας αφενός για να του παρουσιάσει τη γνωστή πρότασή του για το εξεταστικό σύστημα, αφετέρου για να θέσει, σύμφωνα με πληροφορίες, στη διάθεση του κ. Σπηλιωτόπουλου την παραίτησή του, η οποία ωστόσο δεν έγινε δεκτή. Σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πληροφορίες, στη συζήτηση που ακολούθησε ο κ. Βερέμης ζήτησε να μην αλλάξει ο νόμος πλαίσιο για τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ και να τεθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τον διάλογο. 

Οπως προκύπτει από την απαντητική επιστολή του υπουργού Παιδείας στις διευκρινίσεις που ζήτησε το ΠαΣοΚ για τη χρονική διάρκεια του διαλόγου, η όλη διαδικασία θα διαρκέσει τουλάχιστον έξι μήνες. Ο κ. Σπηλιωτόπουλος διευκρίνισε επίσης ότι «το εύρος των θεμάτων και το περιεχόμενο του διαλόγου θα συζητηθούν στις πρώτες συνεδριάσεις του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπό την προεδρία του καθηγητή κ. Γ. Μπαμπινιώτη». 

O υπουργός έστειλε χθες επιστολές στη γενική γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ κυρία Αλέκα Παπαρήγα και στον ΛΑΟΣ. Ειδικότερα, στην επιστολή που απέστειλε στην κυρία Παπαρήγα αναφέρει χαρακτηριστικά, με δεδομένη την άρνηση του κόμματος να συμμετάσχει στον διάλογο: «Θα μου επιτρέψετε να ελπίζω ότι κατά τη διάρκεια του διαλόγου θα θελήσετε να αντιδράσετε με τον υπεύθυνο τρόπο που χαρακτηρίζει το κόμμα σας». Αντιθέτως, ο υπουργός ευχαρίστησε τον πρόεδρο του ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρη για την απαντητική επιστολή, αφού το κόμμα θα συμμετάσχει στον διάλογο. 

Σήμερα ο υπουργός Παιδείας θα επισκεφθεί τα γραφεία της διδασκαλικής ομοσπονδίας (ΔΟΕ), ενώ την προηγούμενη εβδομάδα συναντήθηκε με την ομοσπονδία των καθηγητών μέσης εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ) εισπράττοντας το πρώτο «όχι» στον διάλογο από την πλευρά των ομοσπονδιών. Αντίθετα με την ΟΛΜΕ, η ΔΟΕ εκτός απροόπτου θα συμμετάσχει στη διαδικασία αφού τα περισσότερα μέλη του διοικητικού συμβουλίου αντιμετωπίζουν θετικά, προς το παρόν, την προοπτική αυτή.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=32&artId=253399

Προσφέρουν «μαύρη εργασία» στους φοιτητές μέσα στα ΑΕΙ!

· Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης προκήρυξε τις πρώτες 159 θέσεις, κατ' εφαρμογή του νόμου - πλαισίου

Μια από τις πιο αντιδραστικές σελίδες του νόμου - πλαισίου για τα ΑΕΙ μπαίνει σε εφαρμογή στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ): Οι λεγόμενες «ανταποδοτικές υποτροφίες», που δεν είναι τίποτε άλλο παρά «μαύρη εργασία» των φοιτητών μέσα στο πανεπιστήμιο! Το ΑΠΘ εφαρμόζει το Προεδρικό Διάταγμα 160/2008 (που αφορά τον πρότυπο εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας των ΑΕΙ) και προκηρύσσει σχετικές θέσεις «μαύρης εργασίας» για φοιτητές. Με αυτόν τον τρόπο, το ίδρυμα καλύπτει πολύ φθηνά διάφορες διοικητικές ανάγκες του, ενώ ο όγκος των υποτιθέμενων «υπότροφων» θα λειτουργούν ως μοχλός πίεσης και για τα εργασιακά δικαιώματα όλων των διοικητικών υπαλλήλων του ιδρύματος. Παράλληλα, θεωρείται ως δεδομένο ότι για να μπορέσει να παρακολουθήσει κάποιος τις σπουδές του, θα πρέπει να δουλεύει και να πληρώνει! Η πλήρης διαστρέβλωση ακόμα και του όρου «υποτροφία», δηλαδή!

Το ΑΠΘ προκηρύσσει 159 θέσεις «υπότροφων» φοιτητών, που κατανέμονται σε όλα του τα Τμήματα με 2 έως 6 θέσεις σε κάθε Τμήμα. Καλεί έτσι τους φοιτητές να γίνουν εποχιακοί ωρομίσθιοι υπάλληλοι στα Τμήματα του ιδρύματος, δουλεύοντας μέχρι 40 ώρες το μήνα (για τους μήνες Φλεβάρη, Μάρτη, Απρίλη, Μάη, Οκτώβρη, Νοέμβρη και Δεκέμβρη) και αμειβόμενοι με 8 ευρώ την ώρα. Φυσικά, ούτε λόγος δε γίνεται για ασφάλιση ή ένσημα, πρόκειται καθαρά για μαύρη εργασία, που μπορεί να αποδώσει στο φοιτητή ένα βοήθημα κατ' ανώτατο όριο έως 320 ευρώ το μήνα. Αν τύχει να αρρωστήσει ή του τύχει π.χ. μια σοβαρή οικογενειακή υπόθεση, δε θα δικαιούται άδεια, ούτε φυσικά θα δικαιούται το ωρομίσθιό του. Ο ορισμός της «μαύρης εργασίας»! Μάλιστα, στη σχετική προκήρυξη του πανεπιστημίου αναφέρεται ότι «συνεχείς και αδικαιολόγητες απουσίες από τους καθορισμένους χώρους εργασίας, μπορούν να επιφέρουν ακόμα και τη διακοπή της χορηγούμενης υποτροφίας».

Επίσης, σε μια σκόπιμα ασαφή διατύπωση, το ΑΠΘ αναφέρει στην προκήρυξη ότι «σε περίπτωση που θα διαπιστωθεί συμπεριφορά ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του/της υποτρόφου, η Επιτροπή Σπουδών θα διακόπτει με απόφασή της την υποτροφία η οποία αυτομάτως θα παραχωρείται σε επόμενο αναπληρωματικό μέλος». Αναρωτιόμαστε αν π.χ. η απεργία και γενικότερα η συνδικαλιστική δράση «συμβιβάζονται» με την ιδιότητα του υποτρόφου...

Επίσης, επειδή ο αριθμός των θέσεων 2-6 είναι πολύ μικρός για Τμήματα που έχουν κάθε χρόνο 100, 300 και 400 εισακτέους, σημαίνει ότι το πανεπιστήμιο βάζει τους φοιτητές από τα λαϊκά στρώματα να ανταγωνίζονται μεταξύ τους για μια τέτοια θέση «μαύρης εργασίας».

«Οι υπότροφοι θα προσφέρουν έργο σε υπηρεσίες του Πανεπιστημίου (όχι προσώπων) καλύπτοντας γενικές ανάγκες της Σχολής ή του Τμήματος που φοιτούν», λέει το ΑΠΘ στη σχετική προκήρυξή του και παραδέχεται έτσι ότι προσλαμβάνει τους φοιτητές ως φθηνό εργατικό δυναμικό για να καλύψει υπαρκτές ανάγκες, δηλαδή εκεί που θα έπρεπε να προσλάβει μόνιμο διοικητικό προσωπικό με πλήρη δικαιώματα.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4932506&publDate=3/2/2009

Αποπροσανατολισμός και υποκρισία

Η σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αιγαίου δηλώνει ότι θα παραιτηθεί σύσσωμη, εάν δεν αποκατασταθεί η «άδικη πολιτική» της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου απέναντι στο ίδρυμα. Ουσιαστικά, διαμαρτύρεται γιατί η περιφέρεια διοχέτευσε στο ίδρυμα λίγα κονδύλια από το ΕΣΠΑ/ΠΕΠ, με αποτέλεσμα το πανεπιστήμιο να μην μπορεί «να χρηματοδοτήσει διδακτορικά, ανάπτυξη εργαστηρίων, άσκηση φοιτητών, έρευνα εν γένει για τα επόμενα χρόνια»!

Και γεννιέται το ερώτημα: Δεν είναι υποχρέωση του υπουργείου Παιδείας να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των ιδρυμάτων με τη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό; Από πότε μετατέθηκε σε ευθύνη της Περιφέρειας να χρηματοδοτεί τα διδακτορικά, την έρευνα κ.α. μέσω των ...ευρωπαϊκών κονδυλίων;

Είναι άκρως αποπροσανατολιστική η αντίδραση του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ακριβώς επειδή δεν επικεντρώνει στην εσκεμμένη πολιτική υποχρηματοδότησης της κυβέρνησης, αλλά την παρουσιάζει ως μια ...«περιφερειακή» λαθεμένη επιλογή κάποιων προσώπων... Και είναι ταυτόχρονα υποκρισία από την πλευρά της κυβέρνησης να λέει το πανεπιστήμιο ότι δεν έχει να πληρώσει τα διδακτορικά, τις υποδομές κτλ. και την ίδια ώρα το υπουργείο Παιδείας να απαντά ιδρύοντας ένα ακόμα τμήμα στη Λήμνο!

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4932526&publDate=3/2/2009

Η Google Earth χαρτογραφεί τους βυθούς

Από τότε που δημιουργήθηκε η Google Earth το 2006, εκατομμύρια άνθρωποι επισκέφθηκαν την εικονική υδρόγειο προκειμένου να ταξιδέψουν σε διάφορες γωνιές του πλανήτη χωρίς να βγουν από το σπίτι τους, ακόμα και να πετάξουν στο διάστημα. Τώρα η εταιρεία σχεδιάζει να προχωρήσει παραπέρα, στο τελευταίο προπύργιο του αγνώστου: τα βάθη των ωκεανών. 

Με το σχέδιο αυτό η Google Earth φιλοδοξεί να φτάσει πιο κοντά στο στόχο της που είναι η ολοκληρωμένη εικονική απεικόνιση του πλανήτη, ενώ δίνεται η ευκαιρία στους ανθρώπους να «βουτήξουν» σε ορισμένες από τις διασημότερες παραλίες του κόσμου. 

Η υπάρχουσα σελίδα, στην οποία υπολογίζεται ότι 400 εκατομμύρια άνθρωποι είχαν πρόσβαση μέχρι τώρα, περιλαμβάνει τρισδιάστατες αναπαραστάσεις μεγάλων πόλεων σε όλο τον κόσμο καθώς και φωτογραφίες από τους δρόμους και αεροφωτογραφίες που καλύπτουν χιλιάδες μίλια. Οι νέες προσθήκες στη σελίδα αναμένεται να περιλαμβάνουν θέα από τον ωκεανό και χαρτογράφηση του βυθού. Ακόμα θα παρέχουν λεπτομερή περιβαλλοντικά δεδομένα που θα ενισχύουν τις πληροφορίες για το αντίκτυπο της κλιματικής αλλαγής στις θάλασσες και τους ωκεανούς. 

Στην προσπάθεια της Google, πρόκειται να συμμετάσχουν αξιωματούχοι όπως ο πρώην αντιπρόεδρος των ΗΠΑ και υπέρμαχος για το περιβάλλον Al Gore και η βετεράνος της ωκεανογραφίας Sylvia Earle. Είναι πολύ πιθανό, επίσης, η εταιρεία να συνάψει συνεργασίες με θεσμούς σε Ευρώπη και Αμερική ως μέρος του σχεδίου. Οι ειδικοί υποστηρίζουν ότι η ικανότητα του κοινού να έρχονται σε αλληλεπίδραση με τους ωκεανούς και να τους κατανοούν καλύτερα, καθώς και οι αποδείξεις για την υπερθέρμανση του πλανήτη, θα έχει θετική επιρροή στις αντιλήψεις των ανθρώπων. 

Πολλοί παρατηρητές υποστηρίζουν ότι μια τέτοια πρωτοβουλία είναι εξαιρετικά σημαντική και από αυτήν αναμένεται να προκύψουν σοβαρές βάσεις δεδομένων για το περιβάλλον.

http://www.tvxs.gr/v4407

Το Αγιον Ορος στην καρδιά της Ευρώπης

· Εκθεση θησαυρών ανεκτίμητης αξίας στο Παρίσι με τίτλο «Βυζαντινή Αυτοκρατορία και Αθως»

Της Γιωτας Mυρτσιωτη

Το Αγιον Ορος, μετά τα γεγονότα που το έφεραν στην πρώτη γραμμή της επικαιρότητας, προβάλλει διεθνώς το αληθινό του πρόσωπο μεταφέροντας στην καρδιά της Ευρώπης την πνευματική του διάσταση με μια έκθεση θησαυρών ανεκτίμητης αξίας στο Παρίσι. Δεν είναι άνευ σημασίας ότι η Μονή Βατοπεδίου συμμετέχει με τα περισσότερα κειμήλια στην τρίτη μεγάλη έξοδο, τη δεύτερη εκτός συνόρων, θησαυρών της Αθωνικής Πολιτείας.

Η Ιερά Κοινότητα αποδέχθηκε τελικά την πρόταση του υπουργείου Εξωτερικών για τη διοργάνωση της μεγάλης έκθεσης. Βρίσκεται στο τελικό στάδιο της προετοιμασίας και θα αναπτυχθεί στους χώρους του Petit Palais, όπου θα εγκαινιαστεί στις 8 Απριλίου. Το εκθεσιακό αυτό εγχείρημα συγκεντρώνει 200 από τα σπουδαιοτερα έργα τέχνης του ορθόδοξου μοναχισμού που φυλάσσουν το Πρωτάτο και εννέα από τις 20 μονές της Χερσονήσου.

Η έκθεση, με τίτλο «Βυζαντινή Αυτοκρατορία και Αθως», ενισχύει το διεθνές ενδιαφέρον προς τον άγνωστο και μαγευτικό κόσμο του Βυζαντίου «τη συνιστώσα του Ευρωπαικού Πολιτισμού, προβάλλοντας το πιο σημαντικό ορθόδοξο κέντρο που έτυχε της φροντίδας αυτοκρατόρων», σημειώνει ο ομότιμος καθηγητής Χριστιανικής Αρχαιολογίας και Τεχνης, κ. Ευθύμιος Τσιγαρίδας.

Χειρόγραφα, φορητές εικόνες, χρυσόβουλα, βημόθυρα, έγγραφα, αντικείμενα γλυπτικής και μικροτεχνίας, εγκόλπια, ψηφιδωτά και άλλα σπάνια έργα τέχνης (από τον 9ο-10ο ώς τον 15ο αι.) απρόσιτα στο μισό πληθυσμό της γης, θα φέρουν σε επαφή το ευρύ κοινό με το καλλιτεχνικό περιεχόμενο της Ορθόδοξης Μοναστικής Πολιτείας.

Εβδομήντα τέσσερα συνολικά κειμήλια θα εξέλθουν της Μονής Βατοπεδίου. Μεταξύ αυτών ο επιτάφιος του 14ου αιώνα, εγκόλπια από τον 11ο ώς τον 16ο αιώνα, χειρόγραφα του Ιωάννη Καντακουζηνού (1340-1341) αλλά και χρυσόβουλα Ανδρονίκου Β΄ και Γ΄ Παλαιολόγου (1301 και 1329) και Ιωαννη Ε΄ Παλαιολόγου (1356).

Με 27 κειμήλια (έγγραφα, φορητές εικόνες, χειρόγραφα) συμμετέχει η Ιερά Μονή Ιβήρων. Ξεχωρίζουν ο «Σάκκος του Τσιμισκή», το τυπικό Μανουήλ Β΄ Παλαιολόγου 1406, ο τράγος και τυπικό μονομάχου (αντίγραφο του 1996). Από την Ιερά Μονή Παντοκράτορος, σπουδαίο έργο τέχνης είναι ο Επιτάφος (14ος αι.) κεντημένος με χρυσό και αργυρό σύρμα σε κόκκινο μεταξωτό. Από το Πρωτάτο έχουν επιλεγεί 21 έργα τέχνης μεταξύ αυτών το Βημόθυρο από ελεφαντοστούν του 12ου αι., Σιγγίλια του Βασιλείου Α΄ (883), του Πατριάρχη Νίφωνα (1312), χρυσόβουλο Ρωμανού Α΄ (934), φορητές εικόνες και χειρόγραφα.

Την έκθεση εμπλουτίζουν με εξαιρετικής τέχνης κειμήλια οι Ιερές Μονές Αγίου Παύλου, Διονυσίου, Ξενοφώντος, Καρακάλου, Σίμωνος Πέτρας και Γρηγορίου.

«Το Αγιον Ορος αποτελεί για την Ευρώπη το μοναδικό ίσως ζωντανό μοναστηριακό κέντρο», εξηγεί ο κ. Τσιγαρίδας. «Η προβολή του λαμβάνει διάσταση συμβολική, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια κατά τα οποία αναζωπυρώνεται το ενδιαφέρον για τον βυζαντινό πολιτισμό. Ξεκίνησε στη Νέα Υόρκη («Δόξα του Βυζαντίου» το 1997, «Βυζάντιο: πίστη και ισχύς» το 2004 και συνεχίζεται με την πρόσφατη έκθεση «Byzantium» στο Λονδίνο.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_100052_03/02/2009_301843

Ερώτηση Σπύρου Κουβέλη, Βουλευτή ΠΑΣΟΚ με θέμα: «Μη συμμόρφωση της Ελλάδας με την οδηγία 2008/1/EΚ σχετικά με την ολοκληρωμένη πρόληψη και έλεγχο της ρύπανσης (IPPC)»

Μια νέα παραπομπή στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τις επιδόσεις της στην προστασία του περιβάλλοντος φαίνεται να εξασφαλίζει και πάλι η Ελλάδα, χάρη στην αδιαφορία και την αδράνεια του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Το παράπτωμα αυτή τη φορά αφορά στην κακή εφαρμογή της οδηγίας IPPC, η οποία αναφέρεται στην ολοκληρωμένη πρόληψη και έλεγχο της ρύπανσης που προέρχεται από τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις. Σύμφωνα με την Οδηγία, όλα τα κράτη μέλη θα πρέπει να εξασφαλίσουν ότι οι μεγάλες επιχειρήσεις θα αδειοδοτηθούν εκ νέου για τις εκπομπές ορισμένων ρύπων, θα εκσυγχρονίσουν τα αντιρρυπαντικά τους συστήματα και θα ελεγχθούν. 

H οδηγία IPPC καθορίζει τις κύριες αρχές για την αδειοδότηση και τον έλεγχο των βιομηχανικών εγκαταστάσεων με βάση μία ολοκληρωμένη προσέγγιση και με την εφαρμογή των βέλτιστων διαθέσιμων τεχνικών (ΒΔΤ), που είναι οι αποτελεσματικότερες τεχνικές για την επίτευξη υψηλού επιπέδου περιβαλλοντικής προστασίας, λαμβανομένης υπόψη και της σχέσης κόστους/οφέλους.

Ειδικότερα για την Ελλάδα, για περισσότερες από 100 βιομηχανίες που εμπίπτουν στην Οδηγία αυτή δεν έχουν εκδοθεί οι απαραίτητες άδειες εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας της 30ης Οκτωβρίου 2007. Σημειώνεται ότι οι άδειες αφορούν τόσο νέες όσο και υφιστάμενες εγκαταστάσεις (πριν το 1999), όπου η σχετική αναλογία για την Ελλάδα είναι περίπου 1 προς 2. 

Σύμφωνα με την τελευταία γραπτή προειδοποίηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η χώρα μας οφείλει να συμμορφωθεί άμεσα με την κοινοτική οδηγία. Ο Έλληνας Επίτροπος για το Περιβάλλον, κ. Σταύρος Δήμας, προς επίρρωση του ζητήματος αυτού, δήλωσε ότι είναι απαράδεκτο να λειτουργούν βιομηχανικές εγκαταστάσεις χωρίς νόμιμες άδειες που να διασφαλίζουν τα ελάχιστα επίπεδα ρύπανσης.  

H τήρηση των προτύπων που καθορίζει η Οδηγία δεσμεύει ρυπογόνες βιομηχανίες να επενδύσουν σε αντιρρυπαντική τεχνολογία. H απραξία, όμως, του Υπουργείου ΠΕXΩΔΕ έχει οδηγήσει στο να λειτουργούν κατά τρόπο ανεξέλεγκτο και συχνά χωρίς εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους οι ελληνικές βιομηχανικές εγκαταστάσεις. H αδράνεια του Υπουργείου οδηγεί τις βιομηχανίες να προτιμούν να λειτουργούν παράνομα, αφού δεν υφίστανται ελέγχους, ενώ σε περίπτωση ελέγχου προτιμούν  τα χαμηλά  πρόστιμα που τους επιβάλλονται, που όμως πληρώνονται σε λίγες μόνο περιπτώσεις και μετά από χρόνια, παρά να επενδύουν σε σύγχρονα συστήματα προστασίας του περιβάλλοντος. 

Την ίδια στιγμή, το ΥΠΕΧΩΔΕ ετοιμάζει ΠΔ για την ενσωμάτωση της Οδηγίας για την περιβαλλοντική ευθύνη και πάλι με λάθος τρόπο, αδύναμες υπηρεσίες και ελλιπείς διαδικασίες, απεμπολώντας ακόμα μια ευκαιρία για έλεγχο της ρύπανσης και αποκατάστασης της.

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Ποιοι οι λόγοι καθυστέρησης της ορθής εφαρμογής της οδηγίας IPPC ; Πόσο σημαντικοί είναι ώστε να δικαιολογούν την επερχόμενη παραπομπή της χώρας μας στο ΔΕΚ και τον κατά συνέπεια νέο διασυρμό της στην Ευρώπη; 
Σε ποια άμεσα μέτρα σκοπεύετε να προβείτε προς αποτροπή της δυσάρεστης αυτής κατάστασης για τη χώρα; 
Ποιο είναι το οριακό σημείο στο οποίο θα πρέπει να φτάσει η φθίνουσα «περιβαλλοντική» πολιτική της χώρας ώστε να ξυπνήσει από το λήθαργο και την αδράνεια το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ και να λάβει σοβαρά μέτρα για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία; 
Προτίθεστε να ενημερώσετε τις αρμόδιες επιτροπές του Κοινοβουλίου για τις αστοχίες αυτές της περιβαλλοντικής πολιτικής της χώρας και τα σχεδιαζόμενα μέτρα, ώστε με διαφάνεια και πραγματικό διάλογο να δοθεί επιτέλους λύση στα προβλήματα του περιβάλλοντος της χώρας;

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/72955/3/1/showdoc.html

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

· Δήλωση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :  

Με αφορμή την 2α Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων, ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Οι υγρότοποι είναι από τα πολυτιμότερα και πλέον παραγωγικά οικοσυστήματα της γης και φιλοξενούν υψηλή βιοποικιλότητα. Είναι αλήθεια ωστόσο ότι τόσο στη χώρα μας όσο και παγκοσμίως, οι υγρότοποι δέχονται πολλές πιέσεις με κυριότερες την ρύπανση, την υπερβολική άντληση νερού και την αλλαγή της χρήσης τους.

Στην Ελλάδα έχουμε 10 υγροτόπους διεθνούς σημασίας (έχουν ενταχθεί στη Σύμβαση Ραμσάρ) και η προστασία τους είναι χρέος όλων μας. Από το 2004 μέχρι σήμερα, εργαστήκαμε ώστε η προστασία αυτή να αποκτήσει ουσιαστικό περιεχόμενο. Συγκεκριμένα:

Πρώτον. Θεσμοθετήσαμε την προστασία τους, ορίσαμε τα ακριβή όριά τους και τις χρήσεις και δραστηριότητες που επιτρέπονται ανά ζώνη.

Δεύτερον. Θεσπίσαμε τους κανονισμούς λειτουργίας των Φορέων Διαχείρισης.

Τρίτον. Για πρώτη φορά, χρηματοδοτήσαμε τους Φορείς Διαχείρισης και τους στελεχώσαμε με εξειδικευμένο προσωπικό.

Η προστασία των υγροτόπων συνεχίζει να αποτελεί σημαντική προτεραιότητά μας και στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον – Αειφόρος Ανάπτυξη 2007-2013».
	
	Υγρότοπος
	ΚΥΑ Προστασίας
	Χρηματοδότηση Φορέα Διαχείρισης
	Στελέχωση Φορέα Διαχείρισης

	1
	Δέλτα Έβρου
	29 / 01 / 2007
	1,8 εκ. €
	9 εργαζόμενοι

	2
	Λίμνη Βιστωνίδα Ισμαρίδα -
	17 / 10 / 2008
	0,8 εκ. €
	8 εργαζόμενοι

	3
	Δέλτα Νέστου
	17 / 10 / 2008
	0,8 εκ €
	8 εργαζόμενοι

	4
	Λίμνες Κορώνεια – Βόλβη
	9 / 10 / 2008
	2,4 εκ. €
	17 εργαζόμενοι

	5
	Λίμνη Κερκίνη
	19 / 10 / 2006
	1,9 εκ. €
	12 εργαζόμενοι

	6
	Εκβολές Γαλλικού – Λουδία – Αξιού - Αλιάκμονα
	1 / 12 / 2008
	1,5 εκ. €
	16 εργαζόμενοι

	7
	Αμβρακικός Κόλπος
	21 / 03 / 2008
	1,6 εκ. €
	6 εργαζόμενοι

	8
	Υγρότοποι Μεσολογγίου - Αιτωλικού
	26 / 05 / 2006
	1,2 εκ. €
	6 εργαζόμενοι

	9
	Λιμνοθάλασσα Κοτυχίου
	13 / 10 / 2008
	0,9 εκ. €
	7 εργαζόμενοι

	10
	Εθνικός Δρυμός Πρεσπών
	Εντός Φεβρουαρίου 2009
	1,2 εκ. €
	11 εργαζόμενοι


Παράλληλα στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον- Αειφόρος Ανάπτυξη 2007-2013 έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση ύψους 225 εκ. ευρώ για τις προστατευόμενες περιοχές, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι υγρότοποι, προκειμένου μεταξύ άλλων: 

Να συνεχιστεί η στήριξη της λειτουργίας των Φορέων Διαχείρισης. 

Να εκπονηθεί σχέδιο διαχείρισης για τις προστατευόμενες περιοχές, καθώς και για επιλεγμένα είδη χλωρίδας και πανίδας.

Να εκπονηθούν Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες για νέες περιοχές του δικτύου Natura 2000 που δεν έχουν ακόμα χαρακτηριστεί.

Να αντιμετωπιστούν επιβλαβή ξενικά χωρο-κατακτητικά είδη που επηρεάζουν αρνητικά την βιοποικιλότητα της χώρας μας. 

 Να διαμορφωθεί ένα εθνικό πλαίσιο συστηματικής παρακολούθησης των τύπων οικοτόπων και των ειδών.

Να ολοκληρωθεί η επαναδημιουργία της λίμνης Κάρλας στην Θεσσαλία.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Άρης Σπηλιωτόπουλος απέστειλε σήμερα, Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2009, απαντητική επιστολή προς την Πολιτική Εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ για θέματα Παιδείας κυρία Άννα Διαμαντοπούλου. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής.

«Αγαπητή κ. Διαμαντοπούλου,

Σε αυτή τη φάση, το εύρος των θεμάτων και το περιεχόμενο του διαλόγου θα συζητηθεί στις πρώτες συνεδριάσεις του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Σ.Π.Δ.Ε.) υπό την Προεδρεία του Καθηγητή κ. Γ. Μπαμπινιώτη.

Στην Πολιτική Επιτροπή θα προεδρεύει ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και έχουν κληθεί να συμμετέχουν ένας εκπρόσωπος από κάθε κοινοβουλευτικό κόμμα. Θα συζητούνται οι γενικές γραμμές και οι στρατηγικές κατευθύνεις ώστε το Σ.Π.Δ.Ε. με αυτή την διευρυμένη αποστολή του, να γίνεται αποδέκτης των σκέψεων της Πολιτικής Επιτροπής, ώστε να ανταποκρίνεται στην πρόσκληση του Πρωθυπουργού να αναλάβει την πολιτική ευθύνη του διαλόγου απέναντι στους νέους και σε κάθε ελληνική οικογένεια. Στο πνεύμα του Πρωθυπουργού είναι ότι όλοι να μπορούν να διατυπώσουν απόψεις οι οποίες θα συζητηθούν, με την προοπτική κάποιες από αυτές να μετατραπούν σε κατευθύνεις για τις εργασίες του Σ.Π.Δ.Ε. 

Η σχέση της Ε.Π.Δ.Ε. με το Ε.ΣΥ.Π. θα προκύπτει κάθε φορά που θα ολοκληρώνεται μια συζήτηση για μια σειρά θεμάτων. 

Βεβαίως, σε ότι αφορά την ανησυχία για το Συμβούλιο Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Σ.Α.Π.Ε.), αυτό θα συνεχίσει να λειτουργεί για θέματα που αφορούν ενδεχόμενες δυσλειτουργίες από την εφαρμογή του Νόμου για την τριτοβάθμια εκπαίδευση (Νόμος Πλαίσιο). Εξάλλου, ουδείς νόμος είναι τέλειος, οι θεσμοί εξελίσσονται και ανατροφοδοτούνται από την κοινωνική πραγματικότητα. 

Η φύση και η αναγκαιότητα του διαλόγου σε ένα θέμα μείζονος σημασίας επιβάλλουν ένα χρονικό διάστημα μέσα στο οποίο να μπορεί να διεξαχθεί η διεξοδική και υπεύθυνη συζήτηση. Και το οποίο, σε κάθε περίπτωση, δεν θα είναι μικρότερο των έξι μηνών». 

Εκδόσεις Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης

Το Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης  σας παρουσιάζει τις εκδόσεις:

- Φωτοβολταϊκά συστήματα ενσωματωμένα σε Κτίρια: Τεχνικός Οδηγός και παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών

- Φωτοβολταϊκά συστήματα ενσωματωμένα σε Κτίρια: Προοπτικές και πλεονεκτήματα

Οι εκδόσεις αυτές υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έργου PURE, το οποίο στοχεύει στην προώθηση της χρήσης των Φ/Β συστημάτων σε κτίρια και στο αστικό περιβάλλον στην Ευρώπη, δίνοντας έμφαση στις χώρες που συμμετέχουν στο έργο, οι οποίες χαρακτηρίζονται από μεγάλο Φ/Β  δυναμικό και έχουν σημαντικό περιθώριο ανάπτυξης αντίστοιχων εφαρμογών. Το PURE υποστηρίζεται από το πρόγραμμα ΕυφυΗς ΕνΕργεια για την ΕυρΩπη.

Οι οδηγοί  αυτοί στοχεύουν να δώσουν μια συνοπτική εικόνα των εναλλακτικών δυνατοτήτων ενσωμάτωσης των Φ/Β σε κτίρια και να παρουσιάσουν τα πλεονεκτήματα των ΦΒΕΚ. Παρουσιάζουν επίσης επιλεγμένα παραδείγματα καλής εφαρμογής και βέλτιστες πρακτικές ενσωμάτωσης από διαφορετικές χώρες, καθώς και το υπάρχον Ευρωπαϊκό και Ελληνικό θεσμικό πλαίσιο. Τέλος, δίνουν απαντήσεις σε μια σειρά από «συχνές ερωτήσεις» και παραθέτουν σχετική βιβλιογραφία και χρήσιμους συνδέσμους, προκειμένου να παρέχουν βασική πληροφόρηση για τα Φ/Β, σε κάθε ενδιαφερόμενο.  

Περισσότερες πληροφορίες από τις γνώσεις και την τεχνογνωσία που αποκτήθηκαν κατά την υλοποίηση του έργου αλλά και την εμπειρία από τις υπόλοιπες χώρες που συμμετείχαν υπάρχουν την ιστοσελίδα του έργου http://www.pure-eie.com/en/Clients/ShowSection.aspx?OriginId=11871
