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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Ζητεί παρέμβαση Δήμα για το χωροταξικό τουρισμού

Την παρέμβαση του επίτροπου Περιβάλλοντος Σταύρου Δήμα στο προωθούμενο από το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ ειδικό χωροταξικό για τον τουρισμό ζητά ο Δημ. Παπαδημούλης. Με αφορμή τη σημερινή ψηφοφορία στο Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας ο ευρωβουλευτής του ΣΥΝ αναφέρεται στις έντονες αντιδράσεις επιστημονικών φορέων και περιβαλλοντικών οργανώσεων και επισημαίνει: «Επιχειρείται η αλλαγή του τουριστικού προφίλ της χώρας και η προώθηση επενδύσεων μεγάλης κλίμακας, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας».

Ζητά να πληροφορηθεί αν τα μέτρα, που όπως αναφέρει δίνουν έμφαση στο real estate νησιωτικών και παράκτιων περιοχών, είναι συμβατά με την κοινοτική περιβαλλοντική νομοθεσία και εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της περιβαλλοντικής νομοθεσίας.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=40835244

Δυσοίωνες προβλέψεις για την οικοδομή

· Δυσοίωνες προβλέψεις για το μέλλον της οικοδομής εξαιτίας νέας «βουτιάς» της οικοδομικής δραστηριότητας, καταγράφονται σε μελέτη που πραγματοποίησε η εταιρεία οικονομικών συμβούλων Omikron ΕΠΕ.

Του Βασίλη Σ. Κανέλλη

Δυσοίωνες προβλέψεις για το μέλλον της οικοδομής εξαιτίας νέας «βουτιάς» της οικοδομικής δραστηριότητας, καταγράφονται σε μελέτη που πραγματοποίησε η εταιρεία οικονομικών συμβούλων Omikron ΕΠΕ. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του οικονομολόγου, Αντ. Τορτοπίδη, ο οποίος υπήρξε υπεύθυνος έρευνας και ανάλυσης του ΣΕΒ την περίοδο 1991-2007, μέχρι το 2011 αναμένεται περαιτέρω υποχώρηση της έκδοσης οικοδομικών αδειών κατά 20%, σε σύγκριση με τα χαμηλά επίπεδα του τέλους του 2008. 

Στη μελέτη αναφέρεται ότι το 2005, έτος ρεκόρ, οι άδειες για νέες οικοδομές αντιστοιχούσαν σε 88 εκατ. μ3 ενώ το 2010 θα φτάσουν τα 38 εκατ. μ3, ενώ μερική ανάκαμψη προβλέπεται την περίοδο 2011-2015. Εξαιτίας της ύφεσης οι εκτιμήσεις κάνουν λόγο για απώλεια 40.000 θέσεων απασχόλησης ετησίως και οι συνολικές απώλειες έως το 2011 θα ξεπεράσουν τις 100.000. 

Μισθοί και εισοδήματα στον τομέα θα μειώνονται με ρυθμό 1 δισ. ευρώ το χρόνο τη διετία 2009-2010. Οι αναλυτές προβλέπουν ότι ο κύκλος εργασιών των οικοδομικών επιχειρήσεων θα μειωθεί κατά 3 δισ., ενώ των οικοδομικών υλικών κατά 1,5 δισ. 

Η συνολική άμεση επίπτωση στα δημόσια οικονομικά από αυτές τις επιβαρύνσεις υπολογίζεται ότι θα φτάσει το 1,5 δισ., τόσο φέτος όσο και το 2010. Σωρρευτικά η επιβάρυνση μέχρι το 2011 θα είναι 3 δισ. ευρώ.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=5311122

Αυτοπεραίωση για 700.000 επιχειρήσεις – επαγγελματίες

· Για όλες τις εμπορικές επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα μέχρι 300.000 ευρώ και τους ελεύθερους επαγγελματίες με ετήσιες ακαθάριστες αμοιβές μέχρι 150.000 ευρώ
Της Μαρίας Βουργάνα

Υπό τη «δαμόκλειο σπάθη» του φορολογικού ελέγχου περίπου 700.000 επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν και φέτος τη δυνατότητα να ακολουθήσουν τη διαδικασία της «αυτοπεραίωσης» για να κλείσουν τις εκκρεμείς φορολογικές υποθέσεις και για τη χρήση του 2008, υποβάλλοντας το νέο έντυπο Ε3 μαζί με τη φορολογική τους δήλωση τη άνοιξη. 

Το υπουργείο Οικονομικών θα εφαρμόσει και φέτος για όλες τις εμπορικές επιχειρήσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα μέχρι 300.000 ευρώ και τους ελεύθερους επαγγελματίες με ετήσιες ακαθάριστες αμοιβές μέχρι 150.000 ευρώ τη διαδικασία της «περαίωσης χωρίς έλεγχο».

Σύμφωνα με τη διαδικασία αυτή, οι υπαγόμενοι επιτηδευματίες απαλλάσσονται από τον τακτικό φορολογικό έλεγχο για τις εκκρεμείς φορολογικές υποθέσεις τους, αρκεί να προσδιορίσουν οι ίδιοι τα καθαρά κέρδη του 2008 όχι μόνο λογιστικά, με αφαίρεση των δαπανών από τα ακαθάριστα έσοδά τους, αλλά και εξωλογιστικά, δηλαδή με πολλαπλασιασμό των ακαθάριστων εσόδων επί τον μοναδικό συντελεστή καθαρού κέρδους της ασκούμενης δραστηριότητας.

Τα καθαρά κέρδη που προκύπτουν λογιστικά θα συγκριθούν με αυτά που προκύπτουν εξωλογιστικά. Εφόσον τα λογιστικώς προσδιορισθέντα κέρδη είναι μεγαλύτερα από τα εξωλογιστικώς προσδιορισθέντα, οι φορολογικές εκκρεμότητες θα περαιώνονται αυτόματα χωρίς πρόσθετες επιβαρύνσεις. 

Εάν τα καθαρά κέρδη που προκύπτουν εξωλογιστικά είναι μεγαλύτερα από τα λογιστικώς προσδιορισθέντα, θα πρέπει να καταβληθεί ο επιπλέον φόρος εισοδήματος, που προκύπτει με βάση τα μεγαλύτερα αυτά κέρδη, για να περαιωθεί η υπόθεση με αυτόματο τρόπο. Ειδικά για τις επιχειρήσεις εμπορίας ή παραγωγής αγαθών η περαίωση γίνεται βάσει ειδικού μαθηματικού τύπου. Ειδικότερα:

Τα ακαθάριστα έσοδα της χρήσης επαναπροσδιορίζονται με τον ΜΣΚΚ.

Τα αναπροσαρμοσμένα ακαθάριστα έσοδα εμπορικών και μεταποιητικών επιχειρήσεων προκύπτουν από το άθροισμα του κόστους των πωληθέντων, των εξόδων και των δαπανών της διαχειριστικής περιόδου (συμπεριλαμβάνονται και οι αποσβέσεις), καθώς και τα μικτά κέρδη (ίσο με το γινόμενο του κόστους πωληθέντων και του Συντελεστή Μικτού Κέρδους).

Υπολογισμός
Εάν τα δηλωθέντα ακαθάριστα έσοδα είναι μεγαλύτερα από αυτά που προκύπτουν με τον ειδικό τύπο τότε για τον εξωλογιστικό προσδιορισμό των καθαρών κερδών λαμβάνονται υπόψη τα δηλωθέντα ακαθάριστα έσοδα, ενώ εάν είναι μικρότερα, λαμβάνονται υπόψη τα έσοδα της αυτοπεραίωσης. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, οι υπόχρεοι οφείλουν να καταβάλουν και επιπλέον ΦΠΑ για να περαιώσουν αυτόματα όλες τις φορολογικές τους εκκρεμότητες.

Το έντυπο Ε3, που θα υποβληθεί και φέτος από όλους τους επιχειρηματίες και τους ελεύθερους επαγγελματίες, περιλαμβάνει στην τρίτη σελίδα του τον πίνακα Ι’, τον οποίο θα κληθούν να συμπληρώσουν όσοι δικαιούνται και επιθυμούν την «αυτοπεραίωση». 

Ποιοι υπάγονται 
Επιχειρήσεις εμπορίας ή παραγωγής με τζίρο έως και 300.000 ευρώ

Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών με ακαθάριστα έσοδα έως 150.000 ευρώ

Ελεύθεροι επαγγελματίες με αμοιβές έως 150.000 ευρώ

Μεικτές επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα από τις πωλήσεις έως 300.000 ευρώ και από την παροχή υπηρεσιών έως και 150.000 ευρώ

Οσοι νόμιμα δεν τηρούν βιβλία

Ποιοι εξαιρούνται 
Επιχειρήσεις που βαρύνονται με παραβάσεις του Κ.Β.Σ.

Οσοι υποβάλλουν δηλώσεις εκπρόθεσμα ή είναι ανακριβείς

Οσοι έχουν κατασχεθέντα ανεπίσημα βιβλία και στοιχεία που δεν έχουν ελεγχθεί

Οσοι εμπλέκονται σε υποθέσεις που έχει εκδοθεί εντολή τακτικού ελέγχου

Γεωργικές και τεχνικές επιχειρήσεις

Οσοι δεν τήρησαν βιβλία αν και είχαν σχετική υποχρέωση

Απορίες & λύσεις 
Πώς υποβάλλεται το έντυπο Ε9 σε περίπτωση γάμου;
Εάν και οι δύο σύζυγοι είχαν υποβάλει χωριστά το Ε9 το προηγούμενο έτος, τότε θα υποβάλουν το έντυπο Ε9 στο οποίο θα αναγράψουν τους Αριθμούς Φορολογικών Μητρώων και των δύο συζύγων και στις «σημειώσεις φορολογουμένου», θα αναφέρουν τις Δ.Ο.Υ που είχαν υποβληθεί τα προηγούμενα Ε9, χωρίς να αναγράψουν ξανά τα ακίνητα, διαγραμμίζοντας το τετραγωνίδιο με την ένδειξη «μεταβολή».

Εάν η σύζυγος δεν είχε υποβάλει το Ε9 το προηγούμενο έτος, τότε θα υποβληθεί το Ε9 στο οποίο θα αναγραφούν τα ακίνητα της συζύγου εφόσον υπάρχουν ως νέα, διαγραμμίζοντας το τετραγωνίδιο με την ένδειξη «μεταβολή».

Εάν ο σύζυγος δεν είχε υποβάλει Ε9 το προηγούμενο έτος, ενώ η σύζυγος είχε υποβάλει θα υποβληθεί το Ε9 στο οποίο θα αναγραφούν μόνο τα ακίνητα του συζύγου, εφόσον υπάρχουν, ως νέα, καθώς και τα λοιπά στοιχεία (ΑΦΜ κτλ.) και στις «σημειώσεις φορολογουμένου» η σύζυγος θα αναγράψει σε ποια Δ.Ο.Υ υπέβαλε το προηγούμενο Ε9, διαγραμμίζοντας το τετραγωνίδιο με την ένδειξη «αρχική»..

Πώς υποβάλλεται το έντυπο Ε9 σε περίπτωση διαζυγίου; 
Στην περίπτωση διαζυγίου, το έντυπο Ε9 υποβάλλεται από το σύζυγο και αναγράφεται, στην πρώτη σελίδα του εντύπου, η σύζυγος, σημειώνοντας «Χ» στις αντίστοιχες ενδείξεις «Σχέση με τον υπόχρεο-Σύζυγος» και «Μεταβολή Σχέσης-Διαγραφή-Άλλη αιτία». Στο εσωτερικό του εντύπου δεν θα αναγραφούν τα στοιχεία των ακινήτων της συζύγου και κανένα άλλο ακίνητο που είχε αναγραφεί στη δήλωση Ε9 έτους 2005 διότι δεν υπάρχει μεταβολή ακινήτων.

Η σύζυγος δεν θα υποβάλει νέο έντυπο Ε9 (εκτός αν υπάρχουν μεταβολές).

Σε ποιο εισόδημα επιβάλλεται συμπληρωματικός φόρος; 
Στο ακαθάριστο ποσό από ακίνητα, εκτός από το απαλλασσόμενο εισόδημα από ιδιοκατοίκηση, με συντελεστή 1,5%. Για κατοικίες με επιφάνεια πάνω από 300 τ.μ. η καθεμιά ο συντελεστής γίνεται 3%.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9379&pubid=5271107

Αύριο οι αποφάσεις για ΕΤΑΚ και αφορολόγητο

· Το υπουργείο Οικονομικών εξετάζει το ενδεχόμενο να παρατείνει κατά 11-27 ημέρες τις προθεσμίες υποβολής δηλώσεων βιοτεχνών και ελεύθερων επαγγελματιών

Της Μαρίας Βουργάνα

O κύβος ερρίφθη. Σύμφωνα με πληροφορίες, πιθανότατα αύριο θα συνεδριάσει η Διυπουργική Eπιτροπή για την Oικονομία στην οποία θα ληφθούν οι οριστικές αποφάσεις για τη φορολόγηση των επαγγελματιών και για τις αλλαγές στο Eνιαίο Tέλος Aκινήτων. 

Tα νέα μέτρα, θα ανακοινώσει αμέσως μετά τη συνεδρίαση της Διυπουργικής υπουργός Oικονομίας Γ. Παπαθανασίου, ο οποίος θα εξειδικεύσει και τα μέτρα περικοπής των δαπανών που προβλέπει το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Aνάπτυξης.

H κυβέρνηση, όπως όλα δείχνουν, έχει αποφασίσει να επαναφέρει το αφορολόγητο όριο εισοδήματος 10.500 ευρώ για 1 εκατ. μικρομεσαίους και ελεύθερους επαγγελματίες, το οποίο κατάργησε τον περασμένο Σεπτέμβριο προκαλώντας θύελλα αντιδράσεων η οποία αποτυπώθηκε στις αρνητικές δημοσκοπήσεις για τη N.Δ. H επαναφορά του αφορολογήτου θα πλαισιωθεί επικοινωνιακά ως κίνηση αναγκαία για την στήριξη των μικρομεσαίων όσον αφορά την αντιμετώπιση της κρίσης. 

Στο μεταξύ το υπουργείο Oικονομικών εξετάζει το ενδεχόμενο να παρατείνει κατά 11 έως 27 ημέρες τις προθεσμίες υποβολής των φορολογικών δηλώσεων των εμποροβιοτεχνών και ελεύθερων επαγγελματιών. H παράταση των προθεσμιών αποδίδεται στη σημαντική καθυστέρηση της αποστολής των εντύπων της φορολογικής δήλωσης στους συγκεκριμένους φορολογούμενους που κάνουν «πρεμιέρα» στις 3 Mαρτίου. 

Νέο σύστημα 

Για το ETAK σχεδιάζεται ένα νέο σύστημα υπολογισμού του φόρου το οποίο θα απαλλάσσει από τα φορολογικά βάρη τους μικροϊδιοκτήτες ακινήτων. 

Oι προθέσεις του υπουργείου Oικονομικών για αλλαγές στο ETAK φάνηκαν στο νέο έντυπο της φορολογικής δήλωσης που θα υποβάλλουν οι φορολογούμενοι την άνοιξη. Στο έντυπο δεν προβλέπεται πουθενά η αναγραφή της κύριας κατοικίας του φορολογούμενου που σύμφωνα με το νόμο απαλλάσσεται από το ETAK. 

Mε τις αλλαγές που σχεδιάζονται επιδιώκεται όχι μόνο να διορθωθούν τα λάθη που διαπιστώθηκαν και να γίνει ο συγκεκριμένος φόρος πιο φιλικός για τους μικροϊδιοκτήτες. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, από το ETAK απαλλάσσεται η κύρια κατοικία έως 200 τ.μ. και έως 300.000 ευρώ. 

Aυτό σημαίνει ότι ενώ απαλλάσσεται από το ETAK ιδιοκτήτης πολυτελούς διαμερίσματος 200 τ.μ σε «καλή» περιοχή, επιβαρύνεται με ETAK ιδιοκτήτης διαμερίσματος 100 τ.μ σε «υποβαθμισμένη» περιοχή, που έχει και εξοχικό 50 τμ.

H κύρια αλλαγή θα αφορά το αφορολόγητο όριο. Eξετάζεται να αποδεσμευτεί το αφορολόγητο των 300.000 ευρώ από την κύρια κατοικία του υπόχρεου και να ισχύει για το σύνολο των ακινήτων που υπάγονται στο ETAK. Tο τμήμα της ακίνητης περιουσίας που υπερβαίνει το όριο θα φορολογείται με μεγαλύτερο συντελεστή. 

Δηλαδή να μην ισχύει ο συντελεστής 0,1% αλλά υψηλότερος ώστε να εξισορροπηθούν οι απώλειες των εσόδων που προκύπτουν από τις ελαφρύνσεις των μικροϊδιοκτητών.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=5311118

Καταγγελία για καταπάτηση δασικής έκτασης

Επίθεση στον διευθυντή δασών Καρδίτσας για καταπάτηση δασικής έκτασης, αλλά και στον περιφερειάρχη Θεσσαλίας για προσπάθεια συγκάλυψης του θέματος, εξαπέλυσαν με ερώτηση που κατέθεσαν χθες στη Βουλή προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Αγροτικής Ανάπτυξης, 31 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, μεταξύ των οποίων οι Μ. Καρχιμάκης, Ντ. Ρόβλιας, Τ. Χυτήρης και Γρ. Νιώτης.

Οι ερωτώντες βουλευτές καταγγέλλουν ότι έπειτα από αυτοψία που διενήργησαν αρμόδιοι υπάλληλοι κατ εντολή του εισαγγελέα Καρδίτσας, διαπίστωσαν πως έκταση δάσους 169,74 τ.μ. στην περιοχή της λίμνης Πλαστήρα καταπατήθηκε και στη συνέχεια ενοποιήθηκε με οικόπεδο ιδιοκτησίας του διευθυντή δασών Καρδίτσας και της συζύγου του. 

Κατόπιν, κατά τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, η καταπατηθείσα έκταση κηρύχθηκε από το Δασαρχείο Καρδίτσας αναδασωτέα και υπεβλήθη μήνυση κατά των καταπατητών. 

Ωστόσο, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας, συνεχίζουν οι βουλευτές, «επιχείρησε να κουκουλώσει την υπόθεση, εξαπολύοντας σκληρές κομματικές διώξεις σε εκείνους που δεν συνεργούσαν στη συγκάλυψη του σκανδάλου», ενώ την ίδια ώρα συστήνει επιτροπή με στόχο να εκδώσει απαλλακτικό βούλευμα για τους καταπατητές. 

Ρωτούν δε τους αρμόδιους υπουργούς για τα μέτρα που προτίθενται να λάβουν για την προστασία της νομιμότητας στο Δασαρχείο Καρδίτσας.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11378&subid=2&tag=8400&pubid=2366781

Η εκστρατεία εναντίον της τσιμεντοποίησης των ελληνικών ακτών

Την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου διεξάγεται στο Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας η ψηφοφορία με αντικείμενο το Χωροταξικό στον Τουρισμό. Μία διαδικασία, κρίσιμη για το μέλλον των ελληνικών νησιών και ακτών. 
Σύμφωνα με περιβαλλοντικές οργανώσεις και επιστημονικούς φορείς, προωθείται η «αλλεπάλληλη, διάσπαρτη δόμηση τουριστικών χωριών σε όλη την Ελλάδα και ιδιαίτερα στα νησιά και στις ακτές με επιδότηση έως και 50% και υπέρ - πολλαπλάσια δόμηση από ό,τι επιτρεπόταν έως σήμερα». 

Η ψηφοφορία είχε αναβληθεί αιφνιδίως (στις 16 Δεκεμβρίου 2008), ύστερα από τη μαζική αντίδραση οικολογικών και κοινωνικών φορέων που εκπροσωπούνται στο Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας και οι οποίοι προτάσσουν το σύνθημα: «ΟΧΙ στην τσιμεντοποίηση των ακτών και των νησιών». 

Το μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας των Οικολόγων Πράσινων, Νίκος Χρυσόγελος, περιγράφει στο tvxs.gr τις βασικές κατευθύνσεις του Χωροταξικού για τον Τουρισμό. Ένα νομοθέτημα που «πέρασε με τρίπλα» και «νομιμοποιεί την οικοδόμηση στις παράκτιες ζώνες». Ο κ. Χρυσόγελος, ο οποίος επισημαίνει ότι στην Ελλάδα 1 στα 7 εκατομμύρια κτίσματα είναι αυθαίρετα, τονίζει την έλλειψη ουσιαστικής κοινωνικής διαβούλευσης επί του κυβερνητικού σχεδιασμού, με ευθύνη του ΥΠΕΧΩΔΕ. 

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με την εκστρατεία εναντίον του Χωροταξικού για τον Τουρισμό, επισκεφθείτε τη διεύθυνση: www.diktioaigaiou.gr
http://www.tvxs.gr/v4528

Αντιδράσεις για την περιφερειακή του Υμηττού

Η απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ για τη δημιουργία της δυτικής περιφερειακής λεωφόρου Υμηττού και τη μετατόπιση του κόμβου από τον Δήμο Ηλιούπολης προς τον Δήμο Αργυρούπολης έχει προκαλέσει την έντονη αντίδραση της δημοτικής αρχής Αργυρούπολης. Για το θέμα ο Δήμος Αργυρούπολης πραγματοποιεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας αύριο στις 11 το πρωί έξω από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Στη συγκέντρωση συμμετέχουν οι Δήμοι Ελληνικού και Αλίμου και η Διαδημοτική Συντονιστική Επιτροπή για τη Διάσωση του Υμηττού, στην οποία συμμετέχουν πολίτες από 16 δήμους της ΝΑ Αττικής. Η νέα λεωφόρος, συνολικού μήκους 14,5 χλμ., θα περνάει από τον δήμο Ελληνικού και διαμέσου του χώρου του πρώην αεροδρομίου θα φτάνει μέχρι την παραλιακή λ. Ποσειδώνος. «Ακόμα περιμένουμε τη δημοσιοποίηση των τεχνικών μελετών και της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για τους νέους αυτοκινητόδρομους στον Υμηττό. Από τα συνολικά 55 χλμ. που προβλέπεται να κατασκευαστούν στον Υμηττό, τα 32,5 χλμ. θα γίνουν στο νότιο τμήμα του βουνού, τόσο στη δυτική όσο και στην ανατολική πλευρά του και τα 22,5 χλμ. στα Μεσόγεια», είπε στην «Ε» ο πολεοδόμος Πάνος Τότσικας, μέλος της Διαδημοτικής Συντονιστικής Επιτροπής για τη Διάσωση του Υμηττού. Υποστήριξε μάλιστα ότι «προωθείται η τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος για την προστασία του Υμηττού του 1978 με τέτοιον τρόπο ώστε να ενθαρρύνει την αλλαγή των χρήσεως γης και τη νομιμοποίηση αυθαίρετων εγκαταστάσεων, όπως του Κέντρου Υψηλής Τάσης (ΚΥΤ) Ηλιούπολης και της γραμμής μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος της ΔΕΗ. Το ΣτΕ, με απόφασή του το 2005, έκρινε παράνομες τις εγκαταστάσεις του ΚΥΤ και της γραμμής της ΔΕΗ. Ακόμα, επιδιώκεται και η χωροθέτηση των νέων αυτοκινητόδρομων».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=10863660

Οι μικροί υγρότοποι του Αιγαίου σε κίνδυνο

Σταυρογιάννη Λ. 
Μόνον δύο από τους 672 υγροτόπους στο Αιγαίο προστατεύονται επαρκώς, επισημαίνει το WWF Ελλάς βάσει του προγράμματος που υλοποιεί σε 65 νησιά, ενώ εντείνονται οι απειλές που αντιμετωπίζουν σπάνια, απειλούμενα και ενδημικά είδη, καθώς οι νησιωτικοί υγρότοποι που τα φιλοξενούν είναι πλέον τα περισσότερο απειλούμενα οικοσυστήματα του Αιγαίου. Οι “καταστροφείς” των υγροτόπων: τα μπαζώματα, οι επιχωματώσεις, οι εκχερσώσεις, η δόμηση και η ρύπανση με στερεά απορρίμματα.

Όπως εξηγεί η οργάνωση: “Αν και η συνολική έκταση των υγροτόπων είναι μικρότερη του 1% της έκτασης των νησιών του Αιγαίου, φιλοξενούν πολλούς σπάνιους τύπους οικοτόπων και αποτελούν χώρους διατροφής, φωλιάσματος και αναπαραγωγής πληθυσμών εκατοντάδων ειδών ζώων, πολλά από τα οποία είναι απειλούμενα ή και ενδημικά. Επιπλέον, οι υγρότοποι του Αιγαίου αποτελούν ένα δίκτυο τεράστιας σημασίας για δεκάδες εκατομμύρια πουλιά, τα οποία τους χρησιμοποιούν ως σταθμούς ξεκούρασης, καταφυγίου και διατροφής κατά τις μεταναστευτικές περιόδους”.

Η Ορνιθολογική Εταιρεία κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τα προβλήματα της λιμνοθάλασσας Γιάλοβα, ζητώντας να αποκτήσει το συντομότερο θεσμική προστασία μέσω Προεδρικού Διατάγματος και ίδρυση φορέα διαχείρισης.

Η λιμνοθάλασσα της Γιάλοβα είναι ο μεγαλύτερος υγρότοπος στη νότια Βαλκανική. Φιλοξενεί 265 είδη πουλιών (63% των ειδών που έχουν καταγραφεί στην Ελλάδα), τα οποία είτε ξεχειμωνιάζουν, είτε βρίσκουν καταφύγιο κατά τη μετανάστευση. Επιπλέον φιλοξενεί τον μοναδικό πληθυσμό στην Ευρώπη του αφρικανικού χαμαιλέοντα. Το πλήθος των σημαντικών παράκτιων οικοτόπων συμπληρώνουν τον πλούτο της λιμνοθάλασσας η οποία ανήκει στο Δίκτυο Νatura 2000.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=433172

Εκχερσώσεις, μπαζώματα απειλούν τους νησιωτικούς υγρότοπους

Της Ιφιγενειας Διαμαντη

Οι νησιωτικοί υγρότοποι της Ελλάδας, που αποτελούν αναζωογονητικές «ανάσες» ζωής για τα αποδημητικά πουλιά τα οποία ξαποσταίνουν εκεί κατά τα μακρινά ταξίδια τους, αλλά και «σπίτια» για ενδημικά είδη, όπως το γκιζάνι (ψάρι) της Ρόδου ή οι βάτραχοι της Καρπάθου και της Κρήτης, απειλούνται.

Οι υγρότοποι λειτουργούν σαν δείκτες της ποιότητας και της επάρκειας των υπόγειων γλυκών νερών, ενώ αποτελούν βασικό κρίκο του κύκλου του νερού.

Ωστόσο μπαζώματα, επιχωματώσεις, εκχερσώσεις, παράνομη δόμηση και ρύπανση με στερεά απορρίμματα αποτελούν τις σημαντικότερες αιτίες υποβάθμισής τους, με τις εκχερσώσεις και τα μπαζώματα να καταλαμβάνουν το 57,4%, τις διανοίξεις δρόμων το 49,5%, τη δόμηση το 48,1% και την επέκταση καλλιεργειών εις βάρος των υγροτοπικών εδαφών το 39,7%. «Οι μισοί υγρότοποι “πιάνουν τη βάση” όσον αφορά το κατά πόσον διατηρούν τις υγροτοπικές λειτουργίες τους», εξηγεί στην «Κ» ο 47χρονος κ. Καλούστ Παραγκαμιάν, εδώ και τέσσερα χρόνια επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος «Προστασία Νησιωτικών Yγρότοπων της Ελλάδας» του ελληνικού παραρτήματος της WWF. «Αρκετοί από αυτούς βρίσκονται στο όριο της απώλειας κάθε υγροτοπικής λειτουργίας και κοντεύουν να γίνουν οικόπεδα», προσθέτει.

Την κατάσταση επιτείνει το γεγονός ότι «οι περισσότεροι έχουν έκταση μικρότερη από 1.000 στρέμματα και το μπάζωμά τους δυστυχώς μπορεί να συμβεί ακόμη και εν μια νυκτί». Η πλημμελής εφαρμογή της νομοθεσίας αλλά και ορισμένα παράδοξα που διακρίνουν την τελευταία, αποτελούν βασικές αιτίες για τη διαμορφούμενη κατάσταση: «Μεγαλύτερη ποινή επιβάλλει ο νόμος σε κάποιον που θα καθυστερήσει να πληρώσει τις ασφαλιστικές εισφορές του στο ΤΕΒΕ, π.χ., παρά σε κάποιον που θα ρυπάνει ένα ποτάμι», επισημαίνει χαρακτηριστικά ο κ. Παραγκαμιάν. «Νόμοι υπάρχουν, αλλά δεν εφαρμόζονται, ενώ σχεδόν όλοι οι φορείς αυθαιρετούν», υπογραμμίζει.

Σύμφωνα με στοιχεία της WWF, από τους 672 υγρότοπους που κατέγραψε η οργάνωση σε 65 νησιά του Αιγαίου, μόνο δύο προστατεύονται επαρκώς, παρά το γεγονός ότι αρκετοί βρίσκονται εντός των ορίων προστατευόμενων περιοχών ή περιοχών που πρέπει να κηρυχθούν προστατευόμενες. Με το παραπάνω δεδομένο και στην κατεύθυνση καλύτερης επόπτευσης της κατάστασης, το «Δίκτυο Παρακολούθησης των Yγρότοπων του Αιγαίου» αναφέρει περιπτώσεις υποβάθμισης των υγρότοπων στη Νομική Ομάδα Υποστήριξης Πολιτών του WWF Ελλάς.

Οι καταγγελίες
Μόνιμοι κάτοικοι και τοπικές οργανώσεις της Ανδρου, της Πάρου, της Κω, της Λήμνου, της Λέσβου και της Σκύρου, που είναι ευαισθητοποιημένοι απέναντι στο περιβάλλον, έχουν αναλάβει να αναφέρουν περιστατικά υποβάθμισης των υγρότοπων. Σε μια περίπτωση, μάλιστα, έχει επιβληθεί και παύση παράνομου μπαζώματος. «Η κοινή γνώμη οφείλει να κατανοήσει τη σημασία που έχει η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Από την πλευρά της, η πολιτεία οφείλει να δημιουργεί και να τηρεί έναν μακροχρόνιο σχεδιασμό», καταλήγει ο κ. Παραγκαμιάν.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_04/02/2009_302033

Από δάσος μετατρέπεται σε... αστικό πάρκο!

· Ενάμισι χρόνο μετά την τεράστια καταστροφή του Εθνικού Δρυμού της Πάρνηθας, η κυβέρνηση προωθεί Προεδρικό Διάταγμα με το οποίο ένας ακόμη πνεύμονας πρασίνου της Αττικής, ο Υμηττός, χάνει το δασικό του χαρακτήρα και μετατρέπεται σε... αστικό πάρκο!

Το σχέδιο ΠΔ πρόκειται σε λίγες μέρες να δοθεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ στους φορείς για δημόσια διαβούλευση, ενώ στη συνέχεια θα νομοθετηθεί. Σύμφωνα με όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας, με πρόσχημα τη διευθέτηση των παρανομιών και αυθαιρεσιών που έγιναν στο βουνό τις τελευταίες δεκαετίες (αναψυκτήρια - βίλες, καταπατήσεις κ.ά.) με την ανοχή των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, γίνεται προσπάθεια να καταστρατηγηθεί πλήρως ο δασικός χαρακτήρας του.

Μεταξύ των άλλων, το σχέδιο του ΠΔ τεμαχίζει το βουνό σε 9 ζώνες, αντί για δύο που υπήρχαν μέχρι τώρα), ενώ προβλέπει, μεταξύ άλλων ότι:

- Χωροθετούνται ή νομιμοποιούνται χρήσεις εγκαταστάσεων (π.χ. εκπαιδευτήρια). 

- Παγιώνει ή και επεκτείνει ασύμβατες με την ύπαρξη του δάσους χρήσεις (κεραίες, στρατόπεδα, λατομεία, χωματερές, βιοτεχνικές και βιομηχανικές εγκαταστάσεις, εμπορικά κέντρα κ.ά.). 

- Ανοίγει ο δρόμος για να χωροθετηθούν και άλλες εμπορικές χρήσεις (π.χ. αναψυκτήρια, περίπτερα αναψυχής κ.ά.) στον ορεινό όγκο. 

- Επιχειρείται να νομιμοποιηθούν ως κοινωφελείς εγκαταστάσεις που έχουν ήδη κριθεί από το ΣτΕ ως παράνομες (γραμμές μεταφοράς ρεύματος, κέντρο υψηλής τάσης ΔΕΗ κ.ά.) 

- Με το πρόσχημα του εκσυγχρονισμού επεκτείνει διάφορες χρήσεις (π.χ. νεκροταφεία). 

- Νομιμοποιεί την επέκταση της Αττικής Οδού ως Ανατολική Λεωφόρο Υμηττού, ενώ αν και χαρακτηρίζει το Γουδί ως Μητροπολιτικό Πάρκο, αφήνει ανοιχτό το «παράθυρο» για την εμπορευματοποίησή του μέσω άλλου ΠΔ.

Με ανακοίνωσή της η Εθελοντική Δασοπροστασία Δήμου Καισαριανής τονίζει μεταξύ άλλων ότι όλα αυτά τα «θεωρεί ως ενέργεια εχθρική για το τελευταίο όρθιο δάσος του Λεκανοπεδίου και έγκλημα σε βάρος του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής στην Αθήνα».

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4934878&publDate=4/2/2009

Ξεκινά η αναδάσωση του Πάρνωνα

Η αποκατάσταση των δασών μαύρης πεύκης του Πάρνωνα, που καταστράφηκαν από τις πυρκαγιές του 2007, αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα και να ολοκληρωθεί το 2013, στο πλαίσιο ενός έργου που υλοποιούν από κοινού το Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων - Υγροτόπων του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, το Δασαρχείο Σπάρτης και ο Φορέας Διαχείρισης Ορους Πάρνωνα - Υγροτόπου Μουστού.

Το έργο στοχεύει στην αποκατάσταση 2.900 στρεμμάτων δασικής έκτασης, ενώ το φυτευτικό υλικό που θα χρησιμοποιηθεί προέρχεται από την περιοχή, καθώς με μέριμνα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και του Δασαρχείου Σπάρτης έχει ήδη ξεκινήσει και συνεχίζεται η διαδικασία περισυλλογής ντόπιων σπόρων. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 3.035.791 ευρώ, ενώ η ΕΕ θα καλύψει τα 2.270.468 ευρώ από το συνολικό ποσό. Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα συνεισφέρει οικονομικά με 700.000 ευρώ, ενώ οι εταίροι του προγράμματος θα αναλάβουν το υπόλοιπο κόστος. 

Φιλοδοξία των εταίρων είναι το έργο να αποτελέσει πιλότο για ανάλογα μελλοντικά έργα αποκατάστασης δασών μαύρης πεύκης και για την ορθή αντιμετώπιση προβλημάτων που προκύπτουν, όπως η στενότητα χρόνου, οι οικονομικοί πόροι, η επιλογή και αξιοποίηση του φυτευτικού υλικού. 

Η δράση κρίνεται δε σημαντική λόγω των δυσμενών προβλέψεων σχετικά με τις κλιματικές συνθήκες στη χώρα μας και τις επιπτώσεις τους στα δάση, που θα απαιτήσουν έγκαιρη και στοχευμένη αντίδραση.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11900&subid=2&tag=8773&pubid=2366826

Στρεβλή η ανάπτυξη των νησιών

Το μοντέλο ανάπτυξης των νησιών, που κυρίως στηρίχτηκε στον μαζικό τουρισμό και την εμπορευματοποίηση της γης και όχι στην ικανοποίηση των αναγκών των νησιωτών, οδήγησε σε κοινωνική και περιβαλλοντική υποβάθμιση της ζωής σε αυτά. Για πολλά από αυτά, η πληθυσμιακή συρρίκνωση και γήρανση, η εγκατάλειψη παραγωγικών δραστηριοτήτων, σημαντικών για τις τοπικές οικονομίες και κοινωνίες, έχουν σαν αποτέλεσμα, οι κάτοικοι τους να εξαρτώνται, για την ικανοποίηση ακόμα και των πιο στοιχειωδών αναγκών τους, από το κέντρο.

Οι κάτοικοι των νησιών βιώνουν καθημερινά συνθήκες έντονης ανασφάλειας, που προέρχονται από το γεγονός ότι βασικές κοινωνικές υπηρεσίες και αγαθά, όπως είναι η υγεία, η μετακίνηση και μεταφορά, η ενέργεια, η εκπαίδευση, ο πολιτισμός, όχι μόνο δεν ικανοποιούνται αλλά υποβαθμίζονται καθημερινά.

Η μέχρι σήμερα στρεβλή, ανορθολογική και ανεξέλεγκτη χωρίς όρια ανάπτυξη, άφησε πίσω της σοβαρές καταστροφικές συνέπειες στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. Έβαλε υποθήκες για μια μη αντιστρέψιμη πορεία, που θα οδηγήσει αργά ή γρήγορα στον οικονομικό μαρασμό.

Η ριζοσπαστική αριστερά προτάσσει ένα μοντέλο ανάπτυξης για τα νησιά του Αιγαίου που στηρίζεται πρώτα και κύρια στην ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών των κατοίκων τους. Αυτό θα κάνει τα νησιά ελκυστικά όχι μόνο στους επισκέπτες, αλλά και για την προσέλκυση και νέων κατοίκων.

Για τον ΣΥΡΙΖΑ, η βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών αποτελεί όρο επιβίωσης, αφού διασώζει, κατά το δυνατόν, τα μοναδικά συγκριτικά πλεονεκτήματα του αιγαιοπελαγίτικου χώρου, το περιβάλλον και τον πολιτισμό, πλεονεκτήματα που αποτελούν τη βάση για την προσέλκυση και εισροή του τουριστικού ρεύματος. Διασώζει κατά συνέπεια τις επιχειρήσεις, τις θέσεις εργασίας, την τοπική οικονομία. Όσο πιο γρήγορα αυτή η αλήθεια κατανοηθεί, τόσο πιο σταθερά και μακροπρόθεσμα θα διασφαλιστεί η ισορροπία και η ευημερία των τοπικών κοινωνιών. Ο ΣΥΡΙΖΑ προτείνει έναν τρόπο ζωής και παραγωγικής δραστηριότητας συμβατό με το εύθραυστο περιβάλλον και τα οικοσυστήματα των νησιών.

Οι αναπτυξιακές μας επιλογές και η προοπτική της αειφόρου ανάπτυξης δεν μπορούν να προχωρήσουν χωρίς συγκρούσεις και χωρίς την ενεργό και ουσιαστική συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών. Προϋπόθεση για την υιοθέτηση αυτού του μοντέλου είναι η ανάπτυξη ευρύτερων κοινωνικών συμμαχιών και τοπικών κινημάτων σε κάθε νησί. Αυτό το μοντέλο έρχεται σε σύγκρουση με τις νεοφιλελεύθερες επιλογές και την επιχειρούμενη εφαρμογή τους στα νησιά, κυρίως μέσω των λεγόμενων χωροταξικών σχεδίων του τουρισμού και των «εναλλακτικών μορφών ενέργειας». Γι' αυτό, παρά τις δυσκολίες, απαιτείται να λειτουργήσει, και τώρα και στο διηνεκές, η δημοκρατία της κοινωνίας των πολιτών.

Αυτά είναι τα βασικά συμπεράσματα της διημερίδας που πραγματοποίησε το Σαβατοκύριακο ο ΣΥΡΙΖΑ στη Μυτιλήνη με θέμα «Βιώσιμη ανάπτυξη στο Αιγαίο».

Στη διημερίδα εγκρίθηκε ομόφωνα ΨΗΦΙΣΜΑ, το οποίο ζητάει την απόσυρση του προτεινόμενου από το ΥΠΕΧΩΔΕ Σχεδίου για το Χωριοταξικό του Τουρισμού,
Στη διημερίδα, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Νομαρχιακού Συμβουλίου, συμμετείχαν ο ευρωβουλευτής του ΣΥΝ Δ. Παπαδημούλης, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Α. Φιλίνη, Θ. Δρίτσας και Γ. Ψαριανός, το μέλος του Π.Γ. του ΣΥΝ Β. Αποστόλου, αυτοδιοικητικά στελέχη από τη Σύρο, τη Μύκονο, τη Ρόδο, την Κω, τη Σάμο, την Ικαρία, την Χίο, τη Λήμνο και τη Λέσβο, καθώς και στελέχη περιβαλλοντικών και κοινωνικών οργανώσεων από τις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα.

Στις εργασίες της διημερίδας έκαναν παρεμβάσεις εκπρόσωποι τοπικών φορέων της Λέσβου, όπως ο νομάρχης Βογιατζής, ο δήμαρχος Μυτιλήνης κ. Γιακαλής, ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Πιτός, ο πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ κ. Τσακίρης, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Ορφανός, ο πρόεδρος της Ενωσης Καταναλωτών Λέσβου κ. Καλοτζής, ο αντιπρόεδρος της ΕΛΜΕ κ. Κουφός κ.ά., ενώ με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις παρακολούθησε πλήθος πολιτών της Λέσβου.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=433165

Βιολογικοί καθαρισμοί σε... ακαθόριστο χρονικό ορίζοντα

Σταυρογιάννη Λ.

Την πρώτη πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων προκειμένου να χρηματοδοτηθούν έργα βιολογικών καθαρισμών και δίκτυα αποχετεύσεων έσπευσε να δημοσιοποίησε ι ο ΥΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιάς. Προφανώς πρόκειται για την πρώτη πράξη ενεργοποίησης του επιχειρησιακού προγράμματος "Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη", στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Αν και η πρόσκληση αναφέρεται σε 304 οικισμούς ανά την επικράτεια, με ισοδύναμο πληθυσμό άνω των 2.000 κατοίκων και η προβλεπόμενη δαπάνη είναι 300.000 ο υπουργός παραθέτει ό,τι έχει περιληφθεί στο πρόγραμμα της νέας προγραμματικής περιόδου στον άξονα προτεραιότητας με τον τίτλο: “Προστασία και διαχείριση υδάτινων πόρων". Και ενώ πρόκειται για μια απλή πρόκληση ο ΥΠΕΧΩΔΕ θριαμβολογεί υποστηρίζοντας πως "αντιμετωπίζουμε οριστικά σε όλους τους οικισμούς της χώρας την κατασκευή βιολογικών καθαρισμών και τη δημιουργία απαραίτητης υποδομής". Κατά την προσφιλή τακτική του αποκρύπτει τους ανοιχτούς λογαριασμούς για παραβίαση της κοινοτικής οδηγίας 91/271 σχετικά με τη διαχείριση των αστικών λυμάτων, λόγω ανυπαρξίας δικτύων αποχέτευσης και βιολογικών καθαρισμών, με κορυφαία την περίπτωση του Θριασίου για την οποία η Ελλάδα έχει εισπράξει μια καταδίκη το 2004. Η συμμόρφωση με αυτήν δεν έχει γίνει και κινείται η διαδικασία για δεύτερη παραπομπή. Δεύτερη καταδίκη σημαίνει την καταβολή δυσβάσταχτου χρηματικού προστίμου.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=433226

Προτάσεις για τα λύματα

Το πρώτο βήμα για την αντιμετώπιση ενός από τα σημαντικότερα περιβαλλοντικά προβλήματα της χώρας μας, αυτού της επεξεργασίας λυμάτων, πραγματοποιήθηκε χθες. Με στόχο και την προστασία των επιφανειακών και υπογείων υδάτων, υπεγράφη από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργο Σουφλιά η πρώτη πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων για χρηματοδότηση έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης, συνολικού προϋπολογισμού 1,5 δισ. ευρώ.

Η απόφαση αφορά όλους τους οικισμούς της χώρας με πληθυσμό αιχμής άνω των 2.000 κατοίκων, οι οποίοι σύμφωνα με μελέτη του ΥΠΕΧΩΔΕ ανέρχονται σε 350. Περιφέρειες, δήμοι, αναπτυξιακοί οργανισμοί, δημοτικές ή διαδημοτικές επιχειρήσεις και δημοτικές επιχειρήσεις ύδρευσης και αποχέτευσης των οικισμών αυτών μπορούν τώρα να υποβάλουν τις προτάσεις τους για έργα βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης (οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν ειδικές πληροφορίες στην ιστοσελίδα www. epper. gr).

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται και τα απαραίτητα έργα προστασίας της υδρολογικής λεκάνης του ποταμού Μόρνου, που υδροδοτεί την πρωτεύουσα, καθώς και της λίμνης Κορώνειας στο νομό Θεσσαλονίκης. Η πρώτη αυτή πρόσκληση αντιστοιχεί σε έργα προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ, ωστόσο, όπως ανακοινώθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ, άμεσα θα υπογραφούν και οι υπόλοιπες προσκλήσεις ώστε να καλυφθεί το σύνολο του ποσού. Το έργο περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» που χρηματοδοτείται από την Ε. Ε., στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_04/02/2009_302031

«Πράσινη βιομηχανία» στην περιοχή του Κηφισού

Ως «πράσινη βιομηχανία», που λειτουργεί κατά μήκος του Κηφισού χωρίς να τον μολύνει, παρουσίασαν χθες την Αθηναϊκή Ζυθοποιία ΑΕ οι υπεύθυνοι της εταιρείας, τονίζοντας ότι λειτουργεί με καύσιμο το φυσικό αέριο και όχι το πετρέλαιο περιορίζοντας έτσι δραστικά την ατμοσφαιρική ρύπανση, έχει βιολογικό καθαρισμό, ανακυκλώνει το 99% των αποβλήτων της και εκπέμπει στην ατμόσφαιρα ατμό. 

Η μεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής και εμπορίας μπίρας στην Ελλάδα, όπως τόνισε ο διευθυντής Παραγωγής της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας ΑΕ κ. Λορέντζο Πομίνι, εφαρμόζει πολιτική για το περιβάλλον με στόχο την επιτυχημένη βιώσιμη ανάπτυξη. Και πρόσθεσε ότι η εταιρεία υιοθετεί την καλύτερη διαθέσιμη και οικονομικά βιώσιμη περιβαλλοντική τεχνολογία, διαχειρίζεται κατάλληλα τα απόβλητα που δημιουργούνται και εφαρμόζει ολοκληρωμένο σύστημα ελέγχου περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Μειώνει σταθερά κάθε χρόνο την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας, θερμικής ενέργειας και νερού. Το 2008 μείωσε τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα 4% κατά μέσο όρο και στα τρία εργοστάσιά της, σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα. Και στα τρία εργοστάσια της εταιρείας λειτουργεί μονάδα βιολογικού καθαρισμού. Λιγότερο από το 1% του συνόλου των αποβλήτων της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας δεν ανακυκλώνεται και πάνω από το 90% των φιαλών στην ελληνική αγορά είναι επιστρεφόμενες.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artid=253675

Στα «αζήτητα» 660.000 τόνων επικίνδυνων τοξικών αποβλήτων

Την τύχη 660.000 τόνων τοξικών αποβλήτων αναζητά το ΥΠΕΧΩΔΕ, καθώς υπάρχει απόκλιση στον αριθμό των ποσοτήτων που παρήγαγαν οι ελληνικές βιομηχανίες και αυτών που αποθηκεύονταν προσωρινά κατά την περίοδο 1998-2004. 

Σύμφωνα με τις μετρήσεις του ΥΠΕΧΩΔΕ, τα επικίνδυνα απόβλητα που ήταν αποθηκευμένα σε αυλές και χώρους βιομηχανιών το 2004 ανέρχονταν συνολικά σε 600.000 τόνους. 

«Πηγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης κάνουν λόγο για πάνω από 1 εκατομμύριο τόνους. Γι' αυτό το λόγο τέθηκε και το ζήτημα της παραπομπής της Ελλάδας για τα τοξικά απόβλητα. Προσωπικά πιστεύω ότι μεγάλο μέρος τους έχει καταλήξει σε χωματερές, όπου βρίσκονται αναμεμειγμένα με τα αστικά απορρίμματα» δήλωσε στα Νέα, ο διευθυντής του Εργαστηρίου Διαχείρισης Τοξικών και Επικίνδυνων Αποβλήτων στο Πολυτεχνείο Κρήτης, κ. Ευάγγελος Γιδαράκος. 

Ανθρωποι που ενεργοποιούνται στο χώρο μεταφοράς και συλλογής τοξικών καταλοίπων επισημαίνουν ότι στον Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει υποεκτιμήσει τις ποσότητες που παράγει η Ελλάδα τουλάχιστον κατά 30%. 

«Η μόνη πηγή πληροφόρησης του υπουργείου για τις ποσότητες αποβλήτων είναι αυτά που δηλώνουν οι βιομηχανίες. Φυσιολογικό είναι λοιπόν να έχουν δηλωθεί λιγότερα από αυτά που παράγονται» αναφέρουν, σημειώνοντας ότι η ετήσια παραγωγή τοξικών αποβλήτων σήμερα ίσως να ξεπερνά τους 450.000 τόνους.

Σε Σχηματάρι και Αυλίδα 
Όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Τοπικής Αειφόρου Ανάπτυξης και Πολιτισμού Θανάσης Παντελόγλου, τους τελευταίους πέντε μήνες δημιουργήθηκαν τοξικές λίμνες βάθους περίπου 4 μέτρων, στην περιοχή ανάμεσα στο Σχηματάρι και την Αυλίδα. 

«Όταν τα τοξικά συσσωρεύονται στις αυλές των βιομηχανιών, το σίγουρο είναι ότι ενοχλούν. Στην καλύτερη των περιπτώσεων οι υπεύθυνοι βρίσκουν κάποιους και τους πληρώνουν για να τα ξεφορτωθούν- και δεν θέλουν να γνωρίζουν καν πού θα τα πάνε» προσθέτει.

Όπως υποστηρίζουν άνθρωποι με γνώση του χώρου, ένα από τα πλέον διαδεδομένα κόλπα για την παράνομη διοχέτευση των επικίνδυνων αποβλήτων είναι το εξής: στους πάτους μεγάλων κάδων απορριμμάτων, κυρίως αυτούς των 35 κυβικών μέτρων, αφήνονται οι λάσπες με τα βαρέα μέταλλα και από πάνω μπαίνουν τα στερεά απόβλητα. 

«Όσον αφορά στα απόβλητα πετρελαιοειδών η μεγαλύτερη πληγή στον τομέα της διαχείρισης είναι οι βόθροι. Έχουμε μάθει για περιπτώσεις μη σοβαρών εταιρειών που απορρίπτουν στους αγωγούς κατάλοιπα πετρελαιοειδών, καθώς υπάρχει χαλαρή αντιμετώπιση του νόμου από μέρους τους. Οι κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία είναι μεγάλοι από τέτοιου είδους ενέργειες» προειδοποιεί ο κ. Ηλίας Ορφανίδης από την εταιρεία Νorth Αegean Slops που εξειδικεύεται στη διαχείριση και επεξεργασία αποβλήτων πετρελαιοειδών. 

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=982680&lngDtrID=252

Ο σκουπιδότοπος της μισής Ελλάδας

Της ΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ

· «Τα σκουπίδια της μισής Ελλάδας καταλήγουν στη Φυλή», αποκάλυψε ο Γιώργος Χάρδας, πρόεδρος των εργαζομένων στις εγκαταστάσεις του Ενιαίου Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής (ΕΣΚΔΝΑ), μπροστά στην αντιπροσωπεία βουλευτών όλων των κομμάτων της επιτροπής περιβάλλοντος της Βουλής, που επισκέφθηκε χθες τους χώρους διαχείρισης των απορριμμάτων του Λεκανοπεδίου.

«Κλείνουμε τις χωματερές για να αποφύγουμε τα πρόστιμα της Κομισιόν, αλλά δεν έχουμε πάρει μέτρα για τα σκουπίδια», πρόσθεσε και υπογράμμισε πως μεταφορές γίνονται από την Αργολίδα, το Αίγιο, ένα μεγάλο μέρος της Πελοποννήσου και της ανατολικής Στερεάς. Ως «όχημα» αξιοποιούνται ιδιωτικές εταιρείες που έχουν αναλάβει την αποκομιδή σκουπιδιών για λογαριασμό δήμων της Αττικής. 

Ο κ. Χάρδας, με πολύ έντονο τρόπο, μίλησε για το νέο αδιέξοδο στα σκουπίδια που αναμένεται να προκύψει σε 2-2,5 χρόνια, όταν θα έχουν εξαντληθεί οι διαθέσιμοι χώροι στη Φυλή. 

Στην περιοχή έχουν χωροθετηθεί τέσσερα «κύτταρα». Το ένα άρχισε να λειτουργεί τον περασμένο Σεπτέμβριο και ήδη βρίσκεται στο τέλος του, ενώ κατασκευάζεται το νέο που θα καλύψει τις ανάγκες για ένα εξάμηνο. «Επρεπε να έχουμε ξεκινήσει από καιρό τις μελέτες για το νέο σύστημα διαχείρισης και να πάμε σε ταφή υπολειμμάτων, όπως κάνει η υπόλοιπη Ευρώπη. 

Για τις εγκαταστάσεις που λειτουργούν χρειάστηκαν 15 χρόνια μελέτες για να φτάσουμε στη νομοθετική ρύθμιση του 2003», προειδοποίησε ο πρόεδρος των εργαζομένων, ενώ ο παριστάμενος δήμαρχος της Φυλής Δημ. Μπουραΐμης ζήτησε «να εφαρμοστεί πλήρως ο σχεδιασμός», εννοώντας τις προβλεπόμενες εγκαταστάσεις σε Γραμματικό και Κερατέα. 

Αν είχαν υλοποιηθεί και οι τρεις χώροι, οι υποδομές της Φυλής θα επαρκούσαν για επτά χρόνια, αλλά με τα σημερινά δεδομένα η «ζωή» της θα μειωθεί στο μισό. Μίλησε, επίσης, για την ανακύκλωση και υπογράμμισε ότι ώς τώρα δεν έχει αποδώσει.

«Στη Φυλή υποδεχόμαστε κατά μέσο όρο 7.200 τόνους σκουπιδιών την ημέρα», ενημέρωσε τους βουλευτές ο Ν. Χιωτάκης, δήμαρχος Κηφισιάς και πρόεδρος του ΕΣΚΔΝΑ, κατά την ξενάγηση της κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στις εγκαταστάσεις διαχείρισης των απορριμμάτων. Καταλαμβάνουν 3.000 στρέμματα, από τα οποία τα 400 αποτελούν την παλιά χωματερή Ανω Λιοσίων που σταμάτησε να λειτουργεί από το 1997 και 800 του πρώτου Χώρου Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤΑ) που επίσης έχει «γεμίσει».

Στον ΧΥΤΑ Φυλής σήμερα λειτουργούν:

Μονάδα μηχανικής ανακύκλωσης, που επεξεργάζεται 1.200 τόνους σκουπιδιών την ημέρα, από τους οποίους τελικά θάβονται 300. Σε ετήσια βάση το εργοστάσιο διαχειρίζεται 250.000 τόνους και εξασφαλίζει 100.000 τόνους σύμμικτου υλικού (RDF) που αποτελεί καύσιμη ύλη, αλλά σήμερα δεν αξιοποιείται. Παράγει επίσης 50.000 τόνους κομπόστ που χρησιμοποιείται από δήμους για φυτεύσεις, καθώς και 5.000 τόνους μέταλλα που αποδίδουν έσοδα στον ΕΣΚΔΝΑ.

Εγκαταστάσεις βιοαερίου, που αξιοποιεί το μεθάνιο, το πιο επικίνδυνο από τα αέρια του θερμοκηπίου, παράγοντας 40.000 κιλοβατώρες την ημέρα, ενέργεια που καλύπτει τις ανάγκες 30.000 οικογενειών. Το μεγαλύτερο μέρος διατίθεται στη ΔΕΗ, ενώ 9.000 κιλοβατώρες την ημέρα διατίθενται για ανάγκες του ΧΥΤΑ. Η παλιά χωματερή θα παράγει βιοαέριο για άλλα 40 χρόνια.

Μονάδα για τα νοσοκομειακά απόβλητα, που έχει δυνατότητα επεξεργασίας 30 τόνων την ημέρα, αλλά σήμερα διαχειρίζεται μόνον 11 τόνους. Διαπιστώνεται υποσυλλογή των επικίνδυνων απορριμμάτων, που αποδίδεται σε άγνοια για τον δημόσιο τομέα και σε τσιγκουνιά για τον ιδιωτικό, με αποτέλεσμα να απορρίπτονται μαζί με τα οικιακά σκουπίδια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία.

Εργοστάσιο διαχείρισης απορριμμάτων που προέρχονται από τους μπλε κάδους της ανακύκλωσης. Η λειτουργία του ξεκίνησε πριν από δύο μήνες και βρίσκεται σε δοκιμαστικό στάδιο με στόχο να φτάσει να αξιοποιεί 100.000 τόνους τον χρόνο και ανακτά χαρτί, χαρτόνι, πλαστικό και μέταλλο από υλικά συσκευασίας. Ο εντοπισμός των υλικών γίνεται με τεχνολογία λέιζερ, χάρη στην οποία μπορεί να εντοπιστούν και να διαχωριστούν τρία διαφορετικά υλικά.

Στη χθεσινή επίσκεψη μετείχαν ο Κυριάκος Μητσοτάκης, πρόεδρος της επιτροπής περιβάλλοντος και οι βουλευτές Θοδωρής Ρουσόπουλος και Νίκος Καντερές (Ν.Δ.), Σπύρος Κουβέλης, Βασίλης Οικονόμου και Χρίστος Βερελής (ΠΑΣΟΚ), Θανάσης Λεβέντης (ΣΥΝ). 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=91453164

Με πολλαπλές εξετάσεις στα ΑΕΙ – ΤΕΙ

· Το σχολείο πρέπει να αποσυνδεθεί από ένα εξεταστικό σύστημα το οποίο παρέχει μόνο μία ευκαιρία στους υποψηφίους, δήλωσε χθες ο υπουργός Παιδείας

ΝΙΚΟΛ. ΤΡΙΓΚΑ - ΜΙΧ. ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ
Δείχνει να κλίνει προς την πλευρά του Γιώργου Μπαμπινιώτη ο υπουργός Παιδείας, όσον αφορά το γενικό περίγραμμα της πρότασής του για το σύστημα εισαγωγής στην Ανώτατη Εκπαίδευση. 

Χτες κατά τη συνέλευση της κυβερνητικής επιτροπής ο κ. Σπηλιωτόπουλος αναφέρθηκε σε ένα σύστημα που θα αποσυνδέει το λύκειο από τις εξετάσεις, ενώ θα δίνει και τη δυνατότητα στους μαθητές να δοκιμάζουν τις δυνάμεις τους περισσότερο από μία φορά.

Ανάλογη θέση έχει και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. Γ. Μπαμπινιώτης, που θα έχει την ευθύνη για τις αλλαγές στο λύκειο και ο οποίος επιμένει ότι οι νέοι δεν θα πρέπει να πιέζονται και ταυτόχρονα να κρίνονται από μια εξέταση ολίγων ωρών αλλά να έχουν περισσότερες ευκαιρίες, μέσα από έναν Εθνικό Οργανισμό Εξετάσεων, όπου θα συμμετέχουν σε σχετικούς διαγωνισμούς, όποτε επιθυμούν και σε όσα μαθήματα μπορούν κάθε φορά.

Η εξέταση, που θα διενεργείται μετά το λύκειο, θα περιλαμβάνει τέσσερα μαθήματα και θα μπορεί να γίνεται σε τέσσερις ξεχωριστές περιόδους τον χρόνο, δίνοντας κάθε φορά o υποψήφιος ένα ή και περισσότερα μαθήματα. Ως εκ τούτου, ο μαθητής θα μπορεί να μεταφέρει τη βαθμολογία ενός μαθήματος από εξέταση σε εξέταση, σε περίπτωση που είναι ικανοποιητική. 

Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται και ο υπ. Παιδείας, αφού, όπως δήλωσε χτες μετά την κυβερνητική επιτροπή, «το σχολείο πρέπει να αποσυνδεθεί από ένα εξεταστικό σύστημα, το οποίο και άδικο είναι και παρέχει μόνο μία ευκαιρία στους υποψήφιους, κάτι το οποίο είναι εξαιρετικά εξοντωτικό, σκληρό και, εν πολλοίς, άδικο». 

Οπως είπε ο κ. Σπηλιωτόπουλος αυτές τις σκέψεις ανέπτυξε στην κυβερνητική και «μάλιστα, σε ένα ζήτημα που έχει να κάνει μ ένα ουσιαστικό θέμα, που είναι η αναβάθμιση της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η ενίσχυση του ρόλου της γενικής παιδείας στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο».

Πάντως το σίγουρο είναι ότι ακόμη το υπουργείο Παιδείας δεν έχει καταλήξει σε κάποια απόφαση αφού όπως δήλωσε και ο κ. Σπηλιωτόπουλος «θα χρειαστούν τουλάχιστον έξι μήνες προκειμένου να συντονιστεί ο διάλογος και να καταγραφούν οι απόψεις. Στο πλαίσιο αυτό, θα ακουστούν χρήσιμες απόψεις και θα υπάρξει η απαιτούμενη σύνθεση και, κυρίως, η απαιτούμενη συναίνεση».

Συνεδρίαση
Για το ζήτημα αυτό σήμερα έχει την πρώτη συνεδρίασή της στο πανεπιστήμιο της Αθήνας και η επιτροπή των πρυτάνεων, που θα προτείνει τη δική της θέση για την εισαγωγή στα ΑΕΙ και η οποία θα πάρει οριστική μορφή μέσα στον Μάρτιο.

Σε κάθε περίπτωση πάντως οι εκπρόσωποι της εκπαιδευτικής κοινότητας που θα εμπλακούν στον σχετικό διάλογο καταλήγουν στο εξής συμπέρασμα: «Η ελεύθερη πρόσβαση των υποψηφίων στα ΑΕΙ είναι μια ιδεατή κατάσταση αλλά δεν μπορεί να υπάρξει. Συνεπώς με κάποιο τρόπο πρέπει να γίνεται επιλογή των υποψηφίων και να υπάρχει ένα σύστημα αδιάβλητο και γενικά αποδεκτό». 

Επίσης μέχρι τώρα τα διάφορα σενάρια που προτείνονται από φορείς και μεμονωμένα άτομα καταρρίπτονται από τους «αντιπάλους», αφού όπως φαίνεται όλα έχουν τα τρωτά τους σημεία.

Οι πλέον απαισιόδοξοι τονίζουν ότι η ελληνική κοινωνία δεν είναι έτοιμη για δραστικές βελτιώσεις στο εξεταστικό σύστημα και με δεδομένο ότι η συναίνεση από την πλευρά όλων των κομμάτων δεν πρόκειται γι άλλη μια φορά να υπάρξει, όποιες αλλαγές γίνουν θα συναντήσουν σφοδρές αντιδράσεις. Οι εκπαιδευτικοί στέλνουν μήνυμα προς την κυβέρνηση να μην κάνει παιχνίδια στις πλάτες των παιδιών με το θέμα αυτό για λόγους προεκλογικούς, καθώς η ιστορία των τελευταίων 30 ετών έχει δείξει τι μπορεί να συμβεί.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2366810

Ενίσχυση του ρόλου της παιδείας για αλλαγές στην εισαγωγή
 

Της ΛΙΑΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗ

Στην πλατφόρμα του γόνιμου και ουσιαστικού διαλόγου, ο οποίος θα διαρκέσει τουλάχιστον έξι μήνες, συμφώνησαν όλα τα μέλη της κυβερνητικής επιτροπής, που συνεδρίασε χθες για θέματα Παιδείας. Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής εξέφρασε την απόλυτη στήριξη και εμπιστοσύνη του στον αρμόδιο υπουργό Άρη Σπηλιωτόπουλο, για την πολιτική διαχείριση των εκπαιδευτικών ζητημάτων.
Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν οι επικείμενες αλλαγές στο σύστημα πρόσβασης σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ, σε συνδυασμό με την αναβάθμιση της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την ενίσχυση του ρόλου της γενικής παιδείας στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο και, κυρίως, την αποσύνδεση του σχολείου από το εξεταστικό σύστημα, το οποίο -όπως επισημάνθηκε- παρέχει μόνο μια ευκαιρία στους υποψήφιους φοιτητές, κάτι εξαιρετικά εξοντωτικό, σκληρό και, εν πολλοίς, άδικο. 
Σε δηλώσεις του μετά τη λήξη της συνεδρίασης, ο υπουργός Παιδείας Άρης Σπηλιωτόπουλος, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ανταπόκριση των πολιτικών κομμάτων στην πρόσκληση για διάλογο, επανέλαβε ότι “δεν υπάρχουν δεσμεύσεις, προειλημμένες αποφάσεις, αγκυλώσεις και, κυρίως, δογματισμοί”, για να προσθέσει: “Είμαστε ανοικτοί σε κάθε άποψη και σκέψη, από όποια ιδεολογική ή πολιτική αφετηρία κι αν προέρχεται. Αυτή, βεβαίως, θα κατευθύνεται στην πορεία του ανοιχτού, δημοκρατικού σχολείου των πολλών δεξιοτήτων, που είναι αποσυνδεδεμένο από τις εξετάσεις. Είναι δέσμευση της κυβέρνησης, στα μείζονα και σημαντικά -αυτά που μας ενώνουν είναι πολύ περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν και ένα τέτοιο θέμα είναι η Παιδεία, όπου κατ΄ εξοχήν απαιτείται συναίνεση- να προχωρήσουμε όλοι μαζί μπροστά”.
Την ώρα που ο υπουργός, επιδεικνύοντας απόλυτα συναινετική διάθεση, τόνιζε ότι “στο πλαίσιο αρχών είναι δεσμευτικές οι προτάσεις της ΟΛΜΕ”, το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας επικύρωνε την απόφαση του προεδρείου για μη συμμετοχή στο διάλογο, παρά μόνον σε διμερείς συζητήσεις με το υπουργείο για την επίλυση των αιτημάτων των καθηγητών.
Σε άλλο μήκος κύματος, οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι των δασκάλων δήλωσαν παρόντες στο διάλογο. Οι δάσκαλοι υποδέχθηκαν με ασημένιο κλαδί ελιάς τον υπουργό, ανταποδίδοντάς του την τιμή που τους έκανε να επισκεφθεί ο ίδιος τα γραφεία της ΔΟΕ αντί να πάνε οι δάσκαλοι στο υπουργείο. “Ως υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης, πέρσι, ο Άρης Σπηλιωτόπουλος επιχορήγησε με 20.000 ευρώ ένα συνέδριο για το Περιβάλλον που διοργανώσαμε στον Πύργο”, είπε στην “Α” ο πρόεδρος της ΔΟΕ Δημήτρης Μπράτης, τονίζοντας παράλληλα ότι δεν θα ήταν δυνατόν οι δάσκαλοι να αρνηθούν τη συμμετοχή τους σε διάλογο για την Παιδεία αλλά, φυσικά, θα επανεξετάζουν τη στάση τους ανάλογα με την πορεία αυτού του διαλόγου.
Ερωτηθείς, στο μεταξύ, εάν ο καθηγητής Θάνος Βερέμης έχει υποβάλει την παραίτησή του από την προεδρία του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας, ο Άρης Σπηλιωτόπουλος χαρακτήρισε τη σχετική φημολογία “παντελώς αναληθή, ανακριβή, ψευδή”. Σήμερα το μεσημέρι, ο υπουργός θα συναντηθεί με το προεδρείο της ΓΣΕΕ.
http://www.apogevmatini.gr/

Καμιά αυταπάτη για το διάλογο

- Παράσταση διαμαρτυρίας χτες έξω από τα γραφεία της ΔΟΕ, τα οποία επισκέφτηκε ο υπουργός Παιδείας 

- Σε αγώνες ρήξης και αντεπίθεσης καλούν οι ταξικές δυνάμεις τους εκπαιδευτικούς

Παράσταση διαμαρτυρίας κόντρα στις αυταπάτες του διαλόγου, που έχει προκηρύξει το υπουργείο Παιδείας και στον οποίο σπεύδουν να ανταποκριθούν οι συνδικαλιστικές ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών, πραγματοποίησε χτες το πρωί το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών κατά τη διάρκεια της συνάντησης του υπουργού, Αρη Σπηλιωτόπουλου, με τη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας (ΔΟΕ) στα γραφεία της.

Με συνθήματα όπως «Ο διάλογός τους είναι μια απάτη, νόμος είναι το δίκιο του εργάτη» και «Οι επιχειρήσεις έξω από τα σχολεία, αγώνας τώρα για λαϊκή Παιδεία», οι ταξικές δυνάμεις των εκπαιδευτικών δήλωσαν την αντίθεσή τους στο διάλογο που προσπαθεί να διαμορφώσει η κυβέρνηση για να αποπροσανατολίσει τους εργαζόμενους και τους εκπαιδευτικούς, προκειμένου να προχωρήσει παραπέρα την αντιεκπαιδευτική πολιτική των προκατόχων της.

Με τη χτεσινή διαμαρτυρία το ΠΑΜΕ εκπαιδευτικών διαχωρίστηκε και από τη στάση των ομοσπονδιών των εκπαιδευτικών, οι οποίες στην εξέλιξη μιας αντιεκπαιδευτικής και αντιλαϊκής πολιτικής που υλοποιείται έχουν βάλει πλάτη, τόσο επί ΠΑΣΟΚ, όσο και επί ΝΔ. Χαρακτηριστικό είναι ότι εκπρόσωποι της ΔΟΕ χτες πρόσφεραν στον υπουργό ένα κλαδί ελιάς, ως δείγμα «καλής θέλησης»...

Κάλεσμα με αγωνιστικό πρόγραμμα δράσης

Αντίστοιχη απαίτηση για καμιά συμμετοχή σε κανενός είδους διάλογο εξέφρασε το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών και στο ΔΣ της ΟΛΜΕ που συνεδρίασε χτες, καθώς η ηγεσία της Ομοσπονδίας είναι έτοιμη για διμερείς συνομιλίες με το υπουργείο. Το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών τόνισε πως στόχος δεν πρέπει να είναι η διαπραγμάτευση για τη «μορφή» του «διαλόγου» (διμερής, τριμερής κλπ), αλλά η ανάπτυξη αγώνων ρήξης και αντεπίθεσης με την πολιτική της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και της ΕΕ.

Ετσι οι ταξικές δυνάμεις κατέθεσαν πρόγραμμα δράσης με γενικές συνελεύσεις από 10 ως 14 Φλεβάρη, 24ωρη απεργία στις 18 Φλεβάρη και 48ωρη στις 25 και 26 Φλεβάρη και γενικές συνελεύσεις των ΕΛΜΕ τη δεύτερη μέρα, για άμεση κλιμάκωση με απεργιακή κινητοποίηση από 2 έως 6 Μάρτη. Οι άλλες παρατάξεις παρέπεμψαν τα ζητήματα της ανάγκης των κινητοποιήσεων στις καλένδες, κινούμενες στο απεργιακό πρόγραμμα της ΑΔΕΔΥ, ανάλογα και με τα αποτελέσματα του διμερούς διαλόγου με το υπουργείο.

Συζήτηση για το πρόγραμμα δράσης έγινε χτες και στο ΔΣ της ΔΟΕ, χωρίς οι παρατάξεις να καταλήξουν σε κοινή πρόταση προς τις γενικές συνελεύσεις.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4934842&publDate=4/2/2009

Συλλαμβάνοντας το υδάτινο στοιχείο

· Εκθεση φωτογραφίας με θέμα το νερό από την Παρασκευή στη Θεσσαλονίκη

ΑΣΤΕΡΟΠΗ ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ

Φωτογραφίες ντοκουμέντου, ρεαλιστικές ή συμβολικές. Εικόνες μυθοπλασίας και αποτυπώματα φαντασίας. Σε όλες ο παρανομαστής είναι κοινός: το νερό. Το υδάτινο στοιχείο παρουσιάζεται σε κάθε μορφή του- ακόμη και στην εκκωφαντική απουσία του- μέσα από την έκθεση «Νερό- ρεύματα» του Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, η οποία εγκαινιάζεται την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου και θα διαρκέσει ως τις 15 Μαρτίου. Εντάσσεται στο πλαίσιο του θεματικού κύκλου «Τα τέσσερα στοιχεία της φύσης και ο άνθρωπος» και την επιμέλειά της συνυπογράφουν οι Γκαμπριέλ Μπορέ και Βαγγέλης Ιωακειμίδης. 

Στο ένα μέρος της έκθεσης φιλοξενούνται έργα ελλήνων και ξένων καλλιτεχνών, οι οποίοι διοχετεύουν μέσα από το νερό εικόνες μυθοπλασίας, αναστοχασμού και παιγνιώδους διάθεσης. Ρεύματα όπου συνδιαλέγονται η φωτογραφία ντοκουμέντου με εκείνη της μυθοπλασίας, αντηχώντας τις παραλλαγές που μπορεί να παρουσιάσει η κάθε εικόνα. Πολλά διαφορετικά βλέμματα αφήνονται ελεύθερα και εκφράζουν την οικολογική ευαισθησία τους, τη λάγνα διάθεσή τους, την ονειρική τους υπόσταση. Τοπία, νεκρή φύση, σκηνοθετημένες φωτογραφίες που σου δίνουν όμως την αίσθηση ότι αποτελούν καρπό αυτοσχεδιασμού, μιας και το νερό ήταν, είναι και θα είναι απρόβλεπτο. Οι δημιουργοί εκφράζονται με τη διάφανη γλώσσα του νερού, αποδίδοντας τη διπολικότητα και τις αντιθέσεις που εμπεριέχει: το στοιχείο που μας ενώνει και μας χωρίζει, που προκαλεί φονικές πλημμύρες ή που μας ανακουφίζει και μας εξαγνίζει. Το νερό σε όλες του τις μορφές. Πάγος, υδρατμός, σύννεφα, ποτάμι, θάλασσα, ρεύματα... 

Θα συναντήσουμε αιθέριες υπάρξεις να θυμίζουν αναδυόμενες Αφροδίτες, στέπες που δεν θα ξαναδούν ποτέ νερό, ποτάμια με προσωπικότητα, λίμνες με γαλήνη, αντικατοπτρισμούς προσώπων και πραγμάτων επάνω σε υγρούς καθρέφτες. Καθώς περιδιαβαίνεις την έκθεση νιώθεις ότι επιχειρείς μια μυστηριώδη βουτιά, άλλοτε σε βαθιά και άλλοτε σε διάφανα νερά. 

Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, Αποθήκη Α΄, Λιμάνι, τηλ. 2310 566.716. Η έκθεση «Νερό- ρεύματα» εγκαινιάζεται την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου και θα διαρκέσει ως τις 25 Μαρτίου.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=253636

Απειλείται με «λουκέτο»

Το Πολυτεχνικό Μουσείο Μόσχας (Εθνικό Μουσείο Ιστορίας της Επιστήμης και Τεχνικής, η επίσημη ονομασία του), ένα από τα μεγαλύτερα και σημαντικότερα μουσεία του είδους του, διεθνώς, απειλείται με «λουκέτο» λόγω έλλειψης πόρων!

Σύμφωνα με ρωσικά ΜΜΕ, που επικαλούνται δηλώσεις του γενικού διευθυντή του Μουσείου, Γκουργκέν Γκριγκοριάν, με τα σημερινά οικονομικά δεδομένα, το ίδρυμα μπορεί να αντέξει ακόμη μισό χρόνο. Για να διασωθεί χρειάζεται το λιγότερο 6 εκατ. ρούβλια (133.000 ευρώ) επιπλέον, ενώ, για τις επισκευές του κτιρίου, αναγκαίες για να «βγάλει» τον επόμενο χειμώνα, χρειάζονται ακόμη 25 εκατ. ρούβλια (555.000 ευρώ).

Κι όμως, το ρωσικό υπουργείο Πολιτισμού δηλώνει ότι δεν έχει αυτά τα... «συγκλονιστικά» ποσά! «Νιώθουμε την ευθύνη μας έναντι του μουσείου, αλλά δεν μπορούμε να βρούμε χρήματα», δήλωσε ο υπουργός Αλεξάντρ Αβντέγιεφ, παραδεχόμενος ότι το κτίριο χρήζει γενικής επισκευής, ειδικά μετά την πυρκαγιά που το έπληξε (2004).

Η τραγική οικονομική κατάσταση προκύπτει από τη μη χρηματοδότηση του Μουσείου από το κράτος, αλλά και από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, που το αντιμετωπίζουν σαν... «ενοικιαστή»! Συγκεκριμένα, ο διευθυντής σημείωσε ότι η αρμόδια υπηρεσία της κρατικής ιδιοκτησίας («Ροσιμούσεστβο») νοικιάζει το κτίριο στο Μουσείο και επιπλέον αύξησε το νοίκι, ενώ, ταυτόχρονα «εναντίον μας παίζει και η αύξηση της ταρίφας» για ρεύμα, νερό κλπ! Σχολίασε, τέλος, ότι το Μουσείο αντιμετώπιζε και πριν οικονομικά προβλήματα, αλλά τώρα, η έλλειψη επιπλέον οικονομικής βοήθειας χειροτέρεψε τα πράγματα.

Το κωμικοτραγικό της ιστορίας είναι πως το Δεκέμβρη του 1991 (κατά τη διάλυση της ΕΣΣΔ), το Μουσείο ανακηρύχτηκε «ομοσπονδιακή ιδιοκτησία», επειδή αποτελεί «πολύτιμο αντικείμενο της εθνικής πολιτιστικής κληρονομιάς»! Ιδρύθηκε το 1872 και το κτίριό του βρίσκεται στο κέντρο της Μόσχας. Φυλάσσει πάνω από 170.000 αντικείμενα και περίπου 100 συλλογές, πολλές από τις οποίες είναι μοναδικές στον κόσμο. Ετησίως, το επισκέπτονται, κατά μέσο όρο, μισό εκατομμύριο άνθρωποι.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4933565&publDate=4/2/2009

Την αποτελεσματική προστασία της άγριας φύσης ζητούν οι ευρωβουλευτές

· Την ανάπτυξη ενός ισχυρού και λειτουργικού σχεδίου υπέρ της προστασίας της φύσης και την διατήρηση του επιπέδου βιοποικιλότητας στην ΕΕ ζητεί με μια έκθεση πρωτοβουλίας, που υιοθέτησε σήμερα, το ΕΚ. Επιπλέον, τονίζει την ανάγκη εκπόνησης συνεκτικών πολιτικών, ώστε να μην υπονομεύονται οι στόχοι του δικτύου Natura 2000. 

Υιοθετώντας με 538 ψήφους υπέρ, 19 κατά και 12 αποχές την έκθεση του κ. Gyula HEGYI (ΣΕΚ, HU), το ΕΚ καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ορίσει την άγρια φύση καλύπτοντας πτυχές όπως οι υπηρεσίες οικοσυστήματος, η αξία διατήρησης, η κλιματική αλλαγή και η βιώσιμη χρήση. Πιο συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλείται να εκπονήσει μελέτη σχετικά με την αξία και τα οφέλη της προστασίας της άγριας φύσης λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη κοινωνικούς και οικονομικούς παράγοντες καθώς και το ζήτημα διατήρησης της βιοποικιλότητας. 

Οι ευρωβουλευτές ζητούν επίσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να παρακολουθεί και να εκτιμά τον αντίκτυπο της κλιματικής αλλαγής στην άγρια φύση και καλεί τα κράτη μέλη να θέσουν τη διατήρηση της άγριας φύσης ως προτεραιότητα στη στρατηγική τους για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υπογραμμίζει την ανάγκη να χαρτογραφηθούν οι τελευταίες ζώνες άγριας φύσης της Ευρώπης και να εντοπιστούν οι πιθανοί κίνδυνοι στις περιοχές αυτές. Τονίζει δε, ότι θα πρέπει να προβλεφθεί ειδική χρηματοδότηση για τη μείωση του κατακερματισμού, την επαναφορά ζωνών σε κατάσταση άγριας φύσης, την ανάπτυξη μηχανισμών και προγραμμάτων αντιστάθμισης, την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης. Ακόμη υποστηρίζει ότι θα πρέπει να καλλιεργηθεί η αντίληψη ότι η προστασία της βιοποικιλότητας μπορεί να είναι συμβατή με την οικονομική ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας. 

Οι ευρωβουλευτές θεωρούν ότι η Επιτροπή οφείλει να διασφαλίσει ότι το δίκτυο Natura 2000 θα ενισχυθεί περισσότερο, προκειμένου να καταστεί ένα συνεκτικό και λειτουργικό οικολογικό δίκτυο στο οποίο οι ζώνες άγριας φύσης θα κατέχουν κεντρικό ρόλο. Παράλληλα, θα πρέπει να αναπτύξει κατευθυντήριες γραμμές για την προστασία, διαχείριση, βιώσιμη χρήση, παρακολούθηση και χρηματοδότηση ζωνών άγριας φύσης στο πλαίσιο του δικτύου Natura 2000, επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον στις επερχόμενες προκλήσεις όπως η κλιματική αλλαγή, η παράνομη υλοτομία και η αυξανόμενη ζήτηση αγαθών. 

Η έκθεση του κ. HEGYI υπογραμμίζει περαιτέρω την ανάγκη για συνεκτικές πολιτικές, ιδίως στην κοινή γεωργική πολιτική, στις μεταφορές, στην ενέργεια και στον προϋπολογισμό, ώστε να μην υπονομεύονται οι στόχοι διατήρησης του Natura 2000. Ωστόσο, κρίνει ότι το Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης δεν αρκεί για τη χρηματοδότηση της διατήρησης της βιοποικιλότητας και της άγριας φύσης. 

Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ζήτημα του τουρισμού, αντιμετωπίζεται με εξαιρετική προσοχή. Οι ευρωβουλευτές τονίζουν ότι η πρόσβαση στις ζώνες άγριας φύσης θα πρέπει να είναι κατά το μεγαλύτερο τμήμα κλειστή με ένα περιορισμένο τμήμα τους ανοιχτό στο βιώσιμο, υψηλής ποιότητας, τουρισμό ο οποίος θα ωφελεί οικονομικά τις τοπικές κοινότητες. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για χρηματοδότηση έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης

Ο Υπουργός ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε σήμερα την 1η Πρόσκληση για την Υποβολή Προτάσεων για χρηματοδότηση έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης, συνολικού προϋπολογισμού 1,5 δισ. ευρώ. 
Για το θέμα αυτό ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Με τη σημερινή Απόφαση κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα για το Περιβάλλον και  δίνουμε την οριστική λύση σε ένα από τα σημαντικότερα περιβαλλοντικά προβλήματα της χώρας, αυτό της επεξεργασίας λυμάτων.
Αντιμετωπίζουμε οριστικά σε όλους τους οικισμούς της χώρας (με πληθυσμό αιχμής άνω των 2000 κατοίκων) την κατασκευή βιολογικών καθαρισμών και τη δημιουργία της απαραίτητης υποδομής δικτύων αποχέτευσης. Έτσι, θα υπάρχει και αποτελεσματική προστασία της ποιότητας των υδάτινων αποδεκτών (ποταμών, λιμνών, ακτών, υπόγειων υδροφορέων, κ.α.). Παράλληλα, από τις υποδομές που θα δημιουργηθούν θα προκύπτουν και νερά που μπορούν να αξιοποιηθούν για άρδευση ιδίως στις ελλειμματικές περιοχές.

Σύμφωνα με  μελέτη που έγινε από το ΥΠΕΧΩΔΕ σε συνεργασία με τους Δήμους οι οικισμοί ανέρχονται σε 350 με πιθανότητες πολύ μικρής αύξησης.

Το ποσό που διατίθεται για την χρηματοδότηση των έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης είναι 1,5 δις ευρώ και περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα « Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» που χρηματοδοτείται από την Ε. Ένωση, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. 

 Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται και τα απαραίτητα έργα προστασίας της υδρολογικής λεκάνης του ποταμού Μόρνου, που υδροδοτεί την πρωτεύουσα, καθώς και της  λίμνης Κορώνειας στο Νομό Θεσσαλονίκης. 

Ξεκινάμε σήμερα, με την 1η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων –για έργα προϋπολογισμού 300 εκ. ευρώ- και προχωράμε άμεσα, στην υπογραφή και των υπολοίπων προσκλήσεων ώστε να καλυφθεί το σύνολο του ποσού και να ενταχθούν όλοι οι οικισμοί με πληθυσμό άνω των 2000 κατοίκων.»

ΤΟ ΤΕΕ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΣΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

· Το Ελληνικό Δίκτυο Ασφαλούς Πυροπροστασίας, ευχαριστεί το ΤΕΕ για την άμεση ανταπόκρισή του, στην ενημέρωση και έκληση του, με ηλεκτρονικό μήνυμα που στάλθηκε την 30/12/2008, κοινοποιημένο στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος και στον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων Μηχανικών. 

Η άμεση κοινοποίηση από το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας προς το Ελληνικό Δίκτυο Ασφαλούς Πυροπροστασίας με το υπ. αριθ.πρωτ. 35014/23-1-2009 εγγραφό του, της επιστολής του προέδρου του ΤΕΕ, κυρίου Γιάννη Αλαβάνου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κύριο Προκόπη Παυλόπουλο, θεωρείται ασφαλώς μία ιδιαίτερη τιμή, αλλά ταυτόχρονα ένα ισχυρό κίνητρο για την θετική συνέχεια του Ελληνικού Δικτύου Ασφαλούς Πυροπροστασίας. Η ενέργεια αυτή όμως, πρέπει να ερμηνεύεται ώς μια επιτακτική πλέον ανάγκη για την άρτια συνεργασία των άμεσα εμπλεκομένων φορέων (ΤΕΕ & Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος), με προηγούμενους τους χειρισμούς πλήρως καταρτισμένων τεχνικών εκπροσώπων και υπό την στενή εποπτεία των εκάστοτε Πολιτικών Προϊσταμένων για το αποτέλεσμα και την διατήρηση του κινήτρου που πρέπει να είναι, μόνο η ουσιαστική αναβάθμιση της πυροσβεστικής ασφάλειας του Πολίτη.

Η σχετική δημοσιεύση του ΤΕΕ στην σελίδα 11 του Ενημερωτικού Δελτίου 2519/12-1-2009, αναφερόμενη στην επιστολή του Προέδρου, αναδεικνύει την λέξη "διαρκής ομηρία" για τους Μηχανικούς και την φράση: "Να αναλαμβάνουν τις ευθύνες που τους αναλογούν". 

Το πιο κάτω απόσπασμα από το δημοσιεύμα του ΤΕΕ που αφορά στην Πυροσβεστική Διάταξη 13/2008, έστω και παρεπιπτόντως, στέλνει τα μηνύματα σε αυτούς που πρέπει και σηματοδοτεί την άμεση ανάγκη της ευρύτερης συνεργασίας των εμπλεκομένων, που αφορά στην ορθή ενσωμάτωση του Ευρωπαϊκού στο Ελληνικό Νομοθετικό πλαίσιο, που είναι υποχρεωτική και που ήδη θα έπρεπε να έχει αρχίσει από το έτος 2001. Να μια μεγάλη ευκαιρία, για την διόρθωση της υπάρχουσας Ελληνικής Νομοθεσίας Πυροπροστασίας, με γνώμονα τον άριστο συνδυασμό της θεωρίας με την πρακτική αξία για την ασφάλεια και οικονομία του Πολίτη. 

Μόνον τότε, οι Μηχανικοί θα είναι σε θέση να ανταποκρίνονται σωστά στον Πολίτη, δηλαδή όχι μόνο με το όφελος, αλλά και με το καθήκον για την Πυροσβεστική Ασφάλεια του Πολίτη. Έτσι και αλλοιώς δεν ορκίζονται επαγγελματικά οι Μηχανικοί, όπως π.χ. οι γιατροί. 

Το ευοίωνο απόσπασμα του ΤΕΕ, για την Πυροσβεστική Διάταξη 13/2008:
«Υποβάλλει τους διπλωματούχους Μηχανικούς, οι οποίοι δεν έχουν κανένα ορατό όφελος από το να μη θέτουν τις επιστημονικές τους γνώσεις στην υπηρεσία του πολίτη και της κοινωνίας, σε μια κατάσταση διαρκούς ομηρίας υπό το βάρος ποινικής δίωξης για ψευδή δήλωση, αφού δεν τοποθετεί τις ευθύνες τους εκεί όπου πραγματικά υπάρχουν, στην τήρηση των εγκεκριμένων μελετών και της ισχύουσας νομοθεσίας κατά τη φάση της ολοκλήρωσης και της παράδοσης – παραλαβής του έργου, αλλά σε απροσδιόριστο μελλοντικό χρόνο μεταβιβάζοντάς τους την ευθύνη για τη διαρκή τήρηση των μέτρων πυροπροστασίας των κτιρίων από τυχόν παρεμβάσεις τρίτων» 

Μόλις με την έναρξη του νέου έτους 2009, όλοι γνωρίζουμε πλέον, ότι το πρόβλημα δεν είναι η επαναφορά της προηγούμενης διαδικασίας, δηλαδή της αυτοψίας της Πυροσβεστικής, αλλά το γεγονός ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία αναγκάστηκε να προτείνει την Πυροσβεστική Διάταξη 13/2008, όταν άρχισε να διαφαίνεται η συσσώρευση "ψευδών" υπευθύνων δηλώσεων από Μηχανικούς για τα Μόνιμα Συστήματα Πυροπροστασίας. 

Είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε πολύ καλά, από τα επιμορφωτικά σεμινάρια που προσφέρει το Ελληνικό Δίκτυο Ασφαλούς Πυροπροστασίας, ότι τόσο η Πυροσβεστική Υπηρεσία, όσο και το ΤΕΕ, διαθέτουν την ορθή ενημέρωση για τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις, αλλά ώς Αρχές δεν είναι υποχρεωμένες να αναλάβουν μεμονωμένες ευθύνες που δεν έχουν προκαθορισθεί Νομοθετικά από το Κράτος. 

Ζητάμε κατανόηση από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, που οι αναφορές του Ελληνικού Δικτύου Ασφαλούς Πυροπροσίας πρέπει να βασίζονται στην αναχρονιστική και αμφιλεγόμενη για την ασφάλεια του Πολίτη, ισχύουσα Νομοθεσία Πυροπροστασίας και ευχαριστούμε για μιά ακόμη φορά το ΤΕΕ που μας δίνει την ευκαιρία να δημοσιοποιήσουμε την παρούσα ιστοσελίδα. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Ασφαλούς Πυροπροστασίας προσδοκεί, να συνεχίσουν να το καλούν οι Αρμόδιοι για σεμινάρια σε θέματα που έχει αναλύσει με κοινώς αποδεκτό τρόπο και τα σεμινάρια αυτά θα πραγματοποιούνται όποτεδήποτε και οπουδήποτε, ακόμη και με έναν ακροατή.

http://www.firesol.gr/page539.html
