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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
                                                                       09.12.2008
Αύριο Τετάρτη 10/12, ημέρα της Πανελλαδικής Απεργίας,
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

9 Δεκεμβρίου 2008

Ημερίδα για τις εργονομικές παρεμβάσεις

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και η Ελληνική Εταιρεία Εργονομίας, διοργανώνουν Ημερίδα με θέμα «Εργονομικές παρεμβάσεις: Συμβολή στην Ολική Ποιότητα». Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2008, στο Ξενοδοχείο ACROPOL (Πειραιώς 1, Ομόνοια), με ώρα έναρξης 9.30 π.μ.

Σημειώνουμε ότι η επιστήμη της Εργονομίας έχει αναπτύξει ένα σημαντικό σύνολο γνώσεων και προτύπων, η χρήση των οποίων συμβάλλει στο σχεδιασμό προσαρμοσμένων στον άνθρωπο χρηστικών αντικειμένων, τεχνολογικών προϊόντων, εργαλείων, χώρων και θέσεων εργασίας. Έτσι, με τη χρήση των εργονομικών γνώσεων επιτυγχάνεται σημαντική βελτίωση στις συνθήκες εργασίας, στην ποιότητα και την ευχρηστία των προϊόντων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην Ολική Ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών. Επίσης, ο εργονομικός σχεδιασμός αποτελεί οικονομικό και αποτελεσματικό τρόπο για την προαγωγή της ασφάλειας και της υγείας στους χώρους εργασίας και διαβίωσης.

Η πλούσια θεματολογία της Ημερίδας, περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις εξής εισηγήσεις από ειδικούς επιστήμονες και καθηγητές πανεπιστημίων: «Παρουσίαση αποτελεσμάτων εθνικής ανθρωπομετρικής έρευνας», «Χρήση καταγραφέα κινήσεων οφθαλμών για την αξιολόγηση της ευχρηστίας ιστοσελίδων», «Ολική ποιότητα στο σύστημα ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας: εργονομικές παρεμβάσεις με στόχο την ασφάλεια των πτήσεων», «Ανασχεδιασμός θέσης οδήγησης τραμ», «Μελέτη εφαρμογής εργονομικού ανασχεδιασμού ποδηλάτων», «Εργονομική μελέτη στα καταστήματα εταιρίας κινητής τηλεφωνίας», «Ο σχεδιασμός ένταξης (inclusive design) και οι προκλήσεις της σύγχρονης εργονομίας», «Η αναγκαιότητα εργονομικών παρεμβάσεων στον σχεδιασμό & την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης», «Τυποποίηση και εργονομία», «Μέσα ατομικής προστασίας & εργονομία: η εμπειρία από τη ΔΕΗ», «Διερεύνηση ψυχοκοινωνικών παραγόντων  και μυοσκελετικών συμπτωμάτων σε εργαζόμενους σε τηλεφωνικά κέντρα» κ.ά.

Aντιδράσεις από ΤΕΕ και αρχιτέκτονες

Τη δολοφονία του 16χρονου μαθητή καταδικάζει με ψήφισμά της η αντιπροσωπεία του ΤΕΕ και απευθύνει τα θερμά συλλυπητήριά της στην οικογένειά του επισημαίνοντας: "Όταν η κυβέρνηση βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με τις απαιτήσεις και τις ανάγκες της κοινωνίας, κυριαρχεί ο αυταρχισμός, που με τη σειρά του οξύνει τα μέτρα καταστολής και τροφοδοτεί αντιδημοκρατικές συμπεριφορές». 

Επίσης ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, με ανακοίνωσή του εστιάζει στην "τεράστια κυβερνητική ευθύνη" και παρατηρεί: "Οι επιλογές των προσώπων που υπηρετούν στις ευαίσθητες περιοχές του κέντρου και ειδικά των Εξαρχείων, αποτελούν αποκλειστική ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας. 

Η εν ψυχρώ δολοφονία του άτυχου παιδιού προκαλεί δικαιολογημένη αγανάκτηση και οργή. Οι επακόλουθες αντιδράσεις δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται με μεθόδους αστυνόμευσης, τρομοκρατίας και περιορισμό των δημοκρατικών δικαιωμάτων των πολιτών. Οι μέθοδοι καταστολής που εφαρμόζονται δεν πρέπει να ενισχύουν την αστυνομική αυθαιρεσία". 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=422744

Παραίτηση-μήνυμα πρυτανικών αρχών

Την παραίτησή τους στον υπουργό Παιδείας κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη προτίθενται να υποβάλουν σήμερα τα μέλη του πρυτανικού συμβουλίου του Πανεπιστημίου Αθηνών κατηγορώντας ευθέως την πολιτεία για ολιγωρία σε σχέση με την προστασία των ιστορικών κτιρίων του Πανεπιστημίου, τα οποία βρίσκονται στην περιοχή των Προπυλαίων και της Νομικής Σχολής.

Χθες το βράδυ ο πρύτανης του ιδρύματος κ. Χρήστος Κίττας μιλώντας στην «Κ» μετέφερε την οργή και την αγανάκτησή του για τον βραδυκίνητο μηχανισμό που δεν κατάφερε να προστατεύσει τα ιστορικά κτίρια του ιδρύματος. Το ποτήρι ξεχείλισε μετά τη μερική καταστροφή από φωτιά της ιστορικής βιβλιοθήκης του ιδρύματος επί των οδών Ακαδημίας και Σίνα, η οποία φιλοξενεί μεγάλης αξίας νομικά βιβλία ενώ θεωρείται και ένα κομψοτέχνημα. Το κτίριο πρόσφατα ανακαινίστηκε με κόστος χιλιάδων ευρώ. Η ολοσχερής καταστροφή από τη φωτιά που προκάλεσαν αναρχικοί απεφεύχθη την τελευταία στιγμή. Επίσης, εστίες φωτιάς απειλούσαν το ιστορικό κτίριο των Προπυλαίων «Και βέβαια θα παραιτηθώ. Είναι δυνατόν να κινδυνεύουν ιστορικά κτίρια και να μη γίνεται τίποτα; Αναλαμβάνω την ευθύνη εγώ. Είχαμε προειδοποιήσει από καιρό για το υποβόσκον κλίμα» ανέφερε στην «Κ» ο πρύτανης κ. Κίττας, ο οποίος εξανέστη ακόμη περισσότερο από την είδηση του κινδύνου της Εθνικής Βιβλιοθήκης.

Ολοι οι πρυτάνεις των πανεπιστημίων της Αθήνας αλλά και της Θεσσαλονίκης ζητούσαν από χθες το πρωί προστασία των κεντρικών κτιρίων, τα οποία πολλές φορές χρησιμοποιούνται ως ορμητήρια από τους νεαρούς.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_politics_1_09/12/2008_295294

Είμαστε δίπλα στους φοιτητές μας

Στεφανάκου Π. 
Η ανοιχτή συνεδρίαση της Συγκλήτου και της Πολυτεχνειακής Κοινότητας του ΕΜΠ εκφράζει την οργή της για τη δολοφονία του 15χρονου μαθητή, Αλέξη Γρηγορόπουλου και θεωρεί ότι αυτό το περιστατικό είναι ένα προαναγγελθέν έγκλημα, αποτέλεσμα της γενικής επίθεσης εναντίον της νεολαίας και της Παιδείας. 

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ δηλώνει ότι: 

Στηρίζουμε τις νεολαιίστικες και φοιτητικές κινητοποιήσεις. 

Είμαστε παρούσες και παρόντες μέσα και έξω από τις ανώτατες σχολές δίπλα στους νέους μας. 

Ζητάμε την άμεση παραίτηση από κάθε πολιτική που απορρυθμίζει την παιδεία μας και ειδικότερα την τριτοβάθμια εκπαίδευση όπως και κάθε απόπειρα που απαξιώνει τις σπουδές, τη δημόσια Παιδεία και τα όνειρα όλων μας. 

Καλούμε την Πολυτεχνειακή Κοινότητα κατά την τριήμερη αναστολή των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και διοικητικών λειτουργιών να συμμετέχει στις κινητοποιήσεις, τις συνελεύσεις και τα καλέσματα των συλλογικών οργάνων και των μαζικών φορέων. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=422868

Ξεχείλισε η οργή από χιλιάδες μαθητές

· Εξέγερση νεαρών σε όλη την Ελλάδα σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη δολοφονία του 15χρονου Αλέξη

Πένθος, οδύνη, οργή. Σαν «ποτάμι» ξεχύθηκαν χθες χιλιάδες μαθητές σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, πρωτοστατώντας σε συλλαλητήρια ενάντια στον άδικο χαμό του 15χρονου Αλέξη. Αθήνα, Θεσσαλονίκη και δεκάδες άλλες πόλεις -Χανιά, Κέρκυρα, Ρόδο, Καρδίτσα, Τρίκαλα- «παρέλυσαν» από τις αυθόρμητες εκδηλώσεις των εξεγερμένων μαθητών. 

Σήμερα, όλα τα σχολεία της χώρας, δημόσια και ιδιωτικά, ΙΕΚ και τα περισσότερα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ βάζουν λουκέτο σε ένδειξη πένθους, ενώ φόβοι εκφράζονται για «έκρηξη» καταλήψεων σε σχολεία και Πανεπιστήμια τις επόμενες ημέρες. 

Στους δρόμους 

Μαθητές έχουν προγραμματίσει νέα συλλαλητήρια διαμαρτυρίας για σήμερα (στην πρωτεύουσα το «ραντεβού» είναι για τις 12:00 στην Ομόνοια) με τη συμμετοχή φοιτητών και γονέων, ενώ οι αντιδράσεις θα συνεχιστούν και αύριο λόγω της πανελλαδικής απεργίας της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ.

Χθες, χιλιάδες μαθητές βγήκαν στους δρόμους σε όλη τη χώρα, εκφράζοντας την οργή τους για τη δολοφονία του 15χρονου Αλέξη.

Στην Αθήνα, πραγματοποιήθηκαν δύο μεγάλες συγκεντρώσεις, έξω από τη Βουλή και τη ΓΑΔΑ. «Ήταν μονάχα 15χρονών», «Με τη συγνώμη δε σταματούν οι πόνοι» αναγράφονταν σε πανό που κρατούσαν μαθητές, ενώ χαρακτηριστικά είναι τα συνθήματα που γράφηκαν σε τοίχους: «Το αίμα κυλάει, εκδίκηση ζητάει. Αυτές οι νύχτες είναι αφιερωμένες στον Αλέξανδρο». 

Πορείες 
Οι μαθητές πραγματοποίησαν πορείες και σε δεκάδες άλλα σημεία της πόλης, κυρίως έξω από αστυνομικά τμήματα (Πατησίων, Χαλανδρίου, Γαλατσίου, Ερυθραίας, Αμαρουσίου, Βούλας, Γλυφάδας, Ζωγράφου). 

Στον Πειραιά, μάλιστα, σημειώθηκαν εκτεταμένα επεισόδια κοντά στο αστυνομικό τμήμα και σε κεντρικούς δρόμους της περιοχής, ενώ άγνωστοι έκαψαν επτά μοτοσικλέτες και 15 οχήματα, εκ των οποίων τα μισά ήταν περιπολικά και συμβατικά οχήματα της αστυνομίας. Αναταραχή επικράτησε και στη Θεσσαλονίκη. 

Ομάδα νεαρών επιτέθηκε στο κτίριο της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης και στο κτίριο όπου στεγάζεται το αστυνομικό τμήμα Λευκού Πύργου, προκαλώντας ζημιές.

Μαζί τους 

Στο πλευρό των μαθητών βρίσκονται γονείς, εκπαιδευτικοί και φοιτητές. Δάσκαλοι και καθηγητές δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων πραγματοποιούν σήμερα 24ωρη απεργία, ενώ ο υπουργός Παιδείας Ευριπίδης Στυλιανίδης εξέφρασε την οδύνη του για την τραγική απώλεια της ζωής του μαθητή κάτω από συνθήκες, οι οποίες -όπως είπε- «πληγώνουν την ποιότητα της Δημοκρατίας μας». 

Με απόφαση του υπουργείου Παιδείας, εξάλλου, τα γυμνάσια και τα λύκεια της χώρας θα παραμείνουν σήμερα κλειστά. Η εξαίρεση των δημοτικών σχολείων προκάλεσε την έντονη αντίδραση της διδασκαλικής ομοσπονδίας που σημείωσε ότι «το υπουργείο Παιδείας πενθεί επιλεκτικά».

Κλειστά παραμένουν από χθες και τουλάχιστον έως και την Τετάρτη και τα περισσότερα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ, είτε με αποφάσεις των διοικήσεων, είτε λόγω καταλήψεων από φοιτητές. Μετά τα χθεσινά συλλαλητήρια που διεξήχθησαν το απόγευμα, οι φοιτητές ανανεώνουν το «ραντεβού» τους για σήμερα στη μία το μεσημέρι στα Προπύλαια.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4257140

Ετών 15...

Νίκος ΜΠΟΓΙΟΠΟΥΛΟΣ

«Αυτό που συνέβη είναι απίθανο». «Αυτό που συνέβη είναι απίστευτο». «Αυτό που συνέβη είναι πρωτοφανές». Πρόκειται για φράσεις που κατά κόρον επαναλαμβάνονται από το βράδυ του περασμένου Σαββάτου, όταν γνωστοποιήθηκε η δολοφονία του 15χρονου παιδιού στα Εξάρχεια.

Ευτυχώς, πάντως, τούτη τη φορά δεν ακούσαμε ότι κάποιοι «έπεσαν από τα σύννεφα». Ισως, επειδή η απώλεια μιας τόσο νεανικής ζωής θέτει όρια ακόμα και στην επίδειξη υποκρισίας. Ισως, πάλι, γιατί αυτό που συνέβη στην Ελλάδα, στο κέντρο της Αθήνας στις 6 Δεκέμβρη του 2008 - στην πραγματικότητα - ΔΕΝ είναι κάτι το πρωτοφανές. Ακριβώς το ίδιο είχε συμβεί πριν από 23 χρόνια. Και τότε, στις 17 Νοέμβρη του 1985, ένας αστυνομικός πυροβόλησε. Και τότε ένας 15χρονος έπεσε νεκρός. Ηταν ο Καλτεζάς...

Αυτό που συνέβη στις 6 Δεκέμβρη του 2008, δεν είναι ούτε κάτι το «απίστευτο», ούτε κάτι το «απίθανο», με την έννοια ότι πρόκειται για ένα συμβάν που δε θα μπορούσε να προβλεφτεί.

Η εκτέλεση στα Εξάρχεια αποτελεί ένα τραγικό γεγονός που θα έπρεπε να αναμένεται με μαθηματική βεβαιότητα. Είναι το αποτέλεσμα ενός εμπεδωμένου κλίματος αυθαιρεσίας και κατασταλτικής ατιμωρησίας. Είναι η κτηνώδης αποθέωση της δράσης ενός μηχανισμού που εκπαιδεύεται να αντιμετωπίζει τον πολίτη, δηλαδή τον εργαζόμενο, τον αγρότη, τον ναυτεργάτη, τον φοιτητή, τον μαθητή, δηλαδή το λαό, σαν «εχθρό».

Ο στυγερός φόνος του 15χρονου είναι γέννημα της πολιτικής.

Ενός κράτους που εδώ και 28 χρόνια δεν ενδιαφέρεται καν να αναζητήσει ποιος δολοφόνησε τον Κουμή και την Κανελλοπούλου, το 1980. 

Ενός κράτους που το 1990 αθώωσε τον δολοφόνο του 15χρονου Καλτεζά. 

Ενός κράτους που ουδέποτε ενδιαφέρθηκε να τιμωρήσει τους υπεύθυνους για τους 4 νεκρούς του πυρπολημένου από την Αστυνομία «Κάπα Μαρούση». 

Ενός κράτους που οι πολιτικοί του ταγοί ουδέποτε έκρυψαν τους δεσμούς πολιτικού αίματος που τους ένωναν με το δολοφόνο του Τεμπονέρα. 

Ενός κράτους που ο πρωθυπουργός του το 2000 έκανε υπουργό στην κυβέρνησή του εκείνον που ο ίδιος, το 1990, τον αποκαλούσε από το βήμα της Βουλής «ηθικό αυτουργό» του φόνου του καθηγητή στην Πάτρα. 

Ενός κράτους, που άλλος πρωθυπουργός του απευθυνόταν στους αστυφύλακες με τη γνωστή και ιστορική έκτοτε φράση «εσείς είστε το κράτος». 

Ενός κράτους, που το 2002 έστελνε χαφιέδες της Ασφάλειας εφοδιασμένους ακόμα και με το υπηρεσιακό τους περίστροφο στην Πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση της Αθήνας για να προβοκάρει τους διαδηλωτές. 

Ενός κράτους που απαγάγει Πακιστανούς και θέτει την υπόθεση στο αρχείο. 

Ενός κράτους που επιβραβεύει με το βαθμό του διοικητή αστυνομικού τμήματος τον επικεφαλής των θρασύδειλων που τσάκισαν τον Κύπριο φοιτητή στη Θεσσαλονίκη, επικαλούμενοι ότι έπεσε πάνω στη ζαρντινιέρα. 

Ενός κράτους που δίνει την άδεια να πετούν πάνω από τον εναέριο χώρο του και να προσγειώνονται στα αεροδρόμιά του τα αεροπλάνα της CIA που μεταφέρουν απαχθέντες από και προς το Γκουαντανάμο. 

Ενός κράτους που πρώην υπουργός Δημόσιας Τάξης βάφτισε «πραίτορες» της τάξης και της ευνομίας τους ένστολους αλήτες που βιαιοπραγούν κατά πολιτών. 

Ενός κράτους, που έχει στις υπηρεσίες του κτήνη σαν τον «κύριο» που βασάνιζε μετανάστες στο τμήμα Ομονοίας. 

Ενός κράτους, που τα περίστροφά του «εκπυρσοκροτούν» στους σβέρκους Τσιγγανόπουλων ή βρίσκουν κατάστηθα 17χρονα Σερβόπουλα, όπως το 1999 στη Θεσσαλονίκη. 

Ενός κράτους, που έχει στις τάξεις της Αστυνομίας του αυτούς που έστηναν χουντογλέντια το 1997 και βιντεοσκοπούσαν τους κυκλικούς χορούς τους, καθώς ζητωκραύγαζαν υπέρ Παττακού και Μακαρέζου. 

Ενός κράτους, που πριν ο ειδικός φρουρός πυροβολήσει κατά του 15χρονου στα Εξάρχεια είχε αποδώσει τιμές σε άλλον ειδικό φρουρό, όταν είχε πυροβολήσει κατά τη διάρκεια φοιτητικής διαδήλωσης έξω από το υπουργείο Αιγαίου.

Ο αναγνώστης διαπιστώνει από τον παραπάνω κατάλογο - που δεν είναι ολοκληρωμένος, είναι απλώς ενδεικτικός - ότι δεν αναφέρουμε ποιος κυβερνούσε στη μια ή στην άλλη περίπτωση, η ΝΔ ή το ΠΑΣΟΚ. Δεν το κάνουμε τυχαία. Πιστεύουμε ότι έχει ελάχιστη σημασία. Αυτούς τους συμψηφισμούς τους αφήνουμε στους άθλιους εκπροσώπους των δύο κομμάτων που διαγκωνίζονται στα τηλεπαράθυρα για το ποιος είναι περισσότερο ή λιγότερο αθώος του αίματος. Σε ό,τι μας αφορά, εμμένουμε σε μια βασική διαπίστωση: Το κράτος στο οποίο αναφερθήκαμε παραπάνω δεν είναι ούτε «γαλάζιο» ούτε «πράσινο». Είναι «γαλαζοπράσινο».

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4852278&publDate=9/12/2008

Απάντηση στην κρίση με έργα υποδομής

· Την εξαίρεση του κλάδου από κάθε αναπτυξιακό νόμο και την μη αποπληρωμή των οφειλόμενων καταγγέλλει ο σύνδεσμος των τεχνικών εταιρειών

Την πολιτική επιλογή της συστηματικής μείωσης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων καταγγέλλει ο Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών Ανωτέρων Τάξεων με χθεσινή ανακοίνωσή του.

«Η πτώση το 2009 του ΠΔΕ ως ποσοστό επί του ΑΕΠ είναι 12,8% σε σχέση με το 2008 και 33,3% σε σχέση με το 2004», αναφέρει ο ΣΤΕΑΤ τονίζοντας ότι η «συγκεκριμένη πρακτική που είχε μέχρι σήμερα την κατ’ επίφαση δικαιολογία της μείωσης των ελλειμμάτων, με αμφιλεγόμενα ωστόσο αποτελέσματα, αφού το δημόσιο στερείται συγχρόνως πόρους κοινοτικούς και επιβαρύνεται από φόρους, γίνεται επικίνδυνη για τη χώρα κάτω από τις παρούσες συνθήκες της μεγάλης κρίσης».

Ο ΣΤΕΑΤ υπογραμμίζει ότι η απάντηση στην κρίση «πρέπει να είναι ενεργητική μέσω της προώθησης των έργων υποδομής. Ο κόσμος χρειάζεται δουλειά και όχι επιδόματα».

Οφειλές δημοσίου 

Καταγγέλλει ακόμη την πρακτική του Δημοσίου σχετικά με τον κατασκευαστικό κλάδο: «Το Δημόσιο δανείζεται χρήματα από τις κατασκευαστικές μη πληρώνοντας αυτά που τους οφείλει, άλλα και εισπράττοντας προκαταβλητέο φόρο πολλαπλάσιο από αυτόν που πραγματικά πρέπει να εισπράξει. 

Ακόμα, «υπεξαιρεί» χρήματα από τον κλάδο μέσα από ένα στρεβλό σύστημα υπολογισμού της αναθεώρησης των τιμών κατά τη διάρκεια της κατασκευής. Εξαιρεί τον κλάδο από κάθε αναπτυξιακό νόμο, αν και τον ονομάζει «πυλώνα της ανάπτυξης». Και, παράλληλα, αφήνει απροστάτευτες τις εταιρείες που υπόκεινται σε ανατροπή των όρων δανεισμού τους από τις τράπεζες». 

Επιπλέον, θέτει μια σειρά από ερωτήματα, όπως «γιατί το κράτος δεν δίνει μικρό μέρος των 28 δισ. ευρώ που προορίζονται για τις τράπεζες για να αντιμετωπίσουν τα δικά τους προβλήματα, για να καλύψει τα οφειλόμενα στις κατασκευαστικές εταιρείες. 

Γιατί, άραγε, ουσιαστικά τις υποχρεώνει να πάρουν δανεικά και με μεγάλες επιβαρύνσεις (αν φυσικά μπορούν) τα δικά τους χρήματα μέσω των τραπεζών και αν στόχος είναι λοιπόν η ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας ή η ενίσχυση των τραπεζών;».

Πληρωμές 
Ο ΣΤΕΑΤ ζητεί αλλαγή πολιτικής της κυβέρνησης: «Για την αντιμετώπιση αυτής της απαράδεκτης κατάστασης τι πρέπει να γίνει είναι αυτονόητο: Η κίνηση σε ένα έκαστο των προβλημάτων προς την αντίθετη κατεύθυνση από αυτήν που σήμερα ακολουθείται. Επιπλέον χρειάζονται ακαριαίες κινήσεις για να διασφαλισθούν έστω και τώρα χρήματα για πληρωμές πριν από τα Χριστούγεννα και να μη χαθούν εκατοντάδες εκατομμύρια από το Γ΄ ΚΠΣ που δεν μεταφέρονται».

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4255112

Στο μικροσκόπιο της Κομισιόν η εγκατάσταση σκυροδέματος στην Αίγινα

· Η Επιτροπή θα υποβάλει ερώτημα στις ελληνικές αρχές, κατά πόσον η εγκατάσταση σκυροδέματος στην Αίγινα καλύπτεται ή όχι από το κοινοτικό δίκαιο και θα ζητήσει επιβεβαίωση σχετικά με την πλήρη εφαρμογή των απαιτήσεων. Αυτό απάντησε ο Επίτροπος για το Περιβάλλον κ. Δήμας στον ευρωβουλευτή του ΣΥΝ Δ. Παπαδημούλη.

Ο Έλληνας ευρωβουλευτής με ερώτησή του ενημέρωσε την Κομισιόν για την εγκατάσταση μονάδας σκυροδέματος μέσα σε ρέμα στην Αίγινα, η οποία συνεχίζει παρά την αναστολή λειτουργία της από το Συμβούλιο Επικρατείας και ζητούσε από την Επιτροπή να επικοινωνήσει με τις ελληνικές αρχές για το ζήτημα και να βεβαιώσει ότι η μονάδα λειτουργεί σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που θέτει η κοινοτική νομοθεσία για το περιβάλλον.

Ο Επίτροπος, στην απάντησή του, αναφέρθηκε στην σχετική κοινοτική νομοθεσία και ιδιαίτερα στην Οδηγία 2008/1 για την λειτουργία των μεγάλων βιομηχανικών εγκαταστάσεων (Οδηγία IPPC) επισημαίνοντας ότι: «Η οδηγία IPPC θέτει το πλαίσιο για ένα ολοκληρωμένο σύστημα αδειοδότησης. Οι αρμόδιες αρχές των κρατών μελών οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι εγκαταστάσεις λειτουργούν σύμφωνα με τις οριακές τιμές εκπομπών για όλους τους σχετικούς ρύπους καθώς και με άλλους όρους βάσει των Βέλτιστων Διαθέσιμων Τεχνικών»

Πιο συγκεκριμένα για τις μονάδες σκυροδέματος ο κ.Δήμας διευκρίνισε ότι: «Μία από τις δραστηριότητες που καλύπτει η οδηγία IPPC είναι η παραγωγή τσιμέντου κλίνκερ σε περιστροφικούς κλιβάνους με παραγωγική ικανότητα άνω των 500 τόνων ή σε άλλου είδους κλιβάνους με παραγωγική ικανότητα άνω των 50 τόνων ημερησίως. � Οι άλλες δραστηριότητες που αφορούν την παραγωγή σκυροδέματος δεν καλύπτονται από την οδηγία IPPC.»

Καταλήγοντας ο Επίτροπος Δήμας τόνισε ότι: «Εάν η εγκατάσταση καλύπτεται από την οδηγία IPPC, εναπόκειται στις αρμόδιες αρχές της Ελλάδας να διασφαλίσουν ότι τηρούνται οι απαιτήσεις της οδηγίας. Αυτή τη στιγμή η Επιτροπή δεν έχει υπόψη της τυχόν παραβάσεις της κοινοτικής νομοθεσίας εξαιτίας της λειτουργίας της εν λόγω εγκατάστασης. Ωστόσο, η Επιτροπή θα υποβάλει ερώτημα στις ελληνικές αρχές σχετικά με το κατά πόσον η εγκατάσταση καλύπτεται ή όχι από την οδηγία IPPC και, εάν καλύπτεται, θα ζητήσει επιβεβαίωση σχετικά με την πλήρη εφαρμογή και τήρηση των απαιτήσεων της οδηγίας.»
Αναφερόμενος στο ζήτημα ο Δ. Παπαδημούλης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Μετά και την ενεργοποίηση της Κομισιόν που προκάλεσε η παρέμβασή μας, οφείλουν πλέον και οι αρμόδιες αρχές να πάψουν να αδρανούν, να κωλυσιεργούν και αναβάλουν. Ήδη από τις 26 Ιουνίου 2008 επιτροπή του Συμβουλίου της Επικρατείας αποφάσισε την αναστολή της λειτουργίας της μονάδας σκυροδέματος. Σε συνεργασία με την κοινωνία των πολιτών θα επιμείνουμε αξιοποιώντας όλα τα νόμιμα μέσα προκειμένου να προστατευτεί το περιβάλλον και να αποτραπούν οι αρνητικές επιπτώσεις στην δημόσια υγεία.»

http://www.syn-europe.gr/fullarticle.php?id=1785

Απέρριψε προσφυγή για εμπορικό κέντρο

Κανονικά θα συνεχιστεί η λειτουργία του νέου εμπορικού - επιχειρηματικού κέντρου στο Μαρούσι (στις εγκαταστάσεις που φιλοξένησε το Διεθνές Κέντρο Ραδιοτηλεόρασης, κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004) μέχρις ότου αποφανθεί η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας για τη νομιμότητά του, έπειτα από μερικούς μήνες.

Χθες, η Επιτροπή Αναστολών της Ολομέλειας ΣτΕ, υπό τον πρόεδρο του Γ. Παναγιωτόπουλο, απέρριψε αίτηση περιβαλλοντικών, πολιτιστικών και εμπορικών συλλόγων, αλλά και κατοίκων Αμαρουσίου και Χαλανδρίου, που ζητούσαν να «παγώσουν» η άδεια μετασκευής του κτιρίου σε εμπορικό - επιχειρηματικό κέντρο (επιπλέον δόμηση μέσω διαμερισματώσεων), η έγκριση περιβαλλοντικών όρων κ.λπ.

Η Επιτροπή έκρινε ότι η αίτηση αναστολής πρέπει να απορριφθεί ως προς τη μετασκευή, αφού όλες οι εργασίες έχουν ήδη εκτελεστεί (το κέντρο πρόσφατα έκανε εγκαίνια), οκτώ μήνες μετά την κατάθεση της σχετικής προσφυγής. Αλλά και για τα υπόλοιπα αιτήματα η Επιτροπή έκρινε ότι δεν συντρέχει λόγος να χορηγήσει αναστολή, σταθμίζοντας αφενός τις συνέπειες για την περιοχή με την επιβάρυνση των οικιστικών συνθηκών και την αύξηση του κυκλοφοριακού φόρτου και αφετέρου την ανεπανόρθωτη οικονομική βλάβη που επικαλούνται οι εταιρείες LAMDA και Ολυμπιακά Ακίνητα Α.Ε. Η τελευταία υποστήριξε ότι δεν θα μπορεί να καλύψει το κόστος συντήρησης, φύλαξης, λειτουργίας ολυμπιακών αθλητικών εγκαταστάσεων και με τη στέρηση μισθωμάτων θα περιέλθει σε εξαιρετικά δυσχερή θέση.

Το ΣτΕ σημείωσε (1327/08) ότι, αν ευδοκιμήσει η αίτηση ακύρωσης στην Ολομέλεια, θα διακοπεί η λειτουργία του κέντρου και θα αρθεί η βλάβη που επικαλούνται για το περιβάλλον και τις επιβαρημένες οικιστικές συνθήκες.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8452&pubid=1988787

Οχι στην ποινικοποίηση του δίκαιου αγώνα των κατοίκων

Να αντισταθούν στην προσπάθεια ποινικοποίησης του δίκαιου αγώνα των κατοίκων που σήμερα σύρει στα δικαστήρια η ΔΕΗ ΑΕ, καλεί τους εργαζόμενους και τους κατοίκους της περιοχής το ΚΚΕ, ενώ πλήθος μαζικών φορέων έχει πάρει απόφαση συμπαράστασης στους αγωνιζόμενους κατοίκους Αγίου Δημητρίου - Ρυακίου Κοζάνης, οι οποίοι είναι και μέλη του Συλλόγου Ανέργων και Ανάπτυξης των δύο χωριών. Η κατηγορία που αντιμετωπίζουν είναι ότι προκάλεσαν οικονομική «βλάβη» στη ΔΕΗ από τις κινητοποιήσεις τους τον περασμένο Μάη.

Οι φορείς ζητούν την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που προκαλεί στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον η έλλειψη των απαιτούμενων μέτρων στη λειτουργία του ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου και των λιγνιτωρυχείων, αλλά και για την αντιμετώπιση της ανεργίας στην περιοχή. Απαιτούν την άμεση πρόσληψη από τη ΔΕΗ 5.000 εργαζομένων της περιοχής, μέτρα προστασίας και αποκατάστασης του φυσικού και κοινωνικού περιβάλλοντος, να σταματήσουν άμεσα οι δικαστικές διώξεις των μελών του συλλόγου. Επίσης, καταδικάζουν την εκβιαστική και θρασύτατη ενέργεια του διευθύνοντος συμβούλου και προέδρου της ΔΕΗ ΑΕ που ζητάει δηλώσεις μετανοίας από τους κατοίκους.

Το Σωματείο Εργατοτεχνιτών και Εργαζομένων στην Ενέργεια Δυτικής Μακεδονίας σήμερα κάνει 4ωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση έξω από τα δικαστήρια στην Κοζάνη.

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4852584&publDate=9/12/2008

Ενδιαφέρον για συνέδρια στην Αθήνα

· Αυξημένο ενδιαφέρον ως προορισμός διοργάνωσης συνεδρίων, εταιρικών συναντήσεων και ταξιδιών κινήτρων (incentives) εμφανίζει η Αθήνα, που φαίνεται ότι θα ενταθεί από το 2010 και μετά. 

Ελένη Σιάτρα
Αυξημένο ενδιαφέρον ως προορισμός διοργάνωσης συνεδρίων, εταιρικών συναντήσεων και ταξιδιών κινήτρων (incentives) εμφανίζει η Αθήνα, που φαίνεται ότι θα ενταθεί από το 2010 και μετά. 

Αυτό είναι το βασικό συμπέρασμα από τις επαφές που πραγματοποίησαν τα στελέχη του Γραφείου Συνεδρίου Αθηνών (Athens Convention Bureau - ACB) στην πρώτη συμμετοχή του στη Διεθνή Έκθεση Συνεδριακού Τουρισμού ΕΙΒΤΜ 2008 που πραγματοποιήθηκε από τις 2 έως τις 4 Δεκεμβρίου στη Βαρκελώνη της Ισπανίας.

Η διεθνής αγορά συνεδρίων αντιμετωπίζει την τρέχουσα κρίση με ιδιαίτερη αισιοδοξία, όπως προκύπτει από τα συμπεράσματα έρευνας που διενεργήθηκε με αφορμή την ΕΙΒΤΜ (European Meeting Industry Report 2008). 

Ειδικότερα, το 25% των ερωτηθέντων ανέφερε ότι προγραμματίζει περισσότερα διεθνή συνέδρια για τα επόμενα χρόνια, και ποσοστό 35% δηλώνει ότι δεν πρόκειται να μειώσει τον αριθμό των συνεδρίων του. 

Το 60% δηλώνει ότι δεν θα προχωρήσει σε περικοπές των προϋπολογισμών για τις διοργανώσεις του, ενώ ως βασικά κριτήρια επιλογής προορισμού και χώρου πραγματοποίησης των συνεδρίων προτάσσονται μεταξύ άλλων, η τοποθεσία, η σχέση τιμής προς αξία, η ποιότητα των υπηρεσιών και οι υποδομές μεταφορών/ συγκοινωνιών.

Συναντήσεις 
Τα στελέχη του ACB πραγματοποίησαν περισσότερες από 60 προγραμματισμένες και έκτακτες συναντήσεις με hosted buyers και εμπορικούς επισκέπτες, εκπροσώπους διεθνών Associations, Οργανωτών Συνεδρίων (PCOs), πολυεθνικών εταιριών, εταιρειών οργάνωσης εταιρικών συναντήσεων και ταξιδιών κινήτρων (ΤMCs) από περισσότερες από 30 χώρες στην Ευρώπη, στη Β. και Ν. Αμερική, στην Ασία και στην Αυστραλία. 

Τον πλέον αναπτυσσόμενο τομέα της παγκόσμιας τουριστικής βιομηχανίας, αποτελεί, επίσης, και ο τουρισμός πολυτελείας που και αυτός έχει το πλεονέκτημα να επηρεάζεται ελάχιστα από τις αρνητικές συγκυρίες στην οικονομία. 

Τουρισμός πολυτελείας 

Ωστόσο, σύμφωνα με την ετήσια μελέτη της Xenia Εκθέσεις - Συνέδρια Α.Ε. με θέμα «Τουρισμός Πολυτελείας - Οι τάσεις παγκόσμια «Οι προοπτικές στην Ελλάδα» για το 2008 η χώρα μας δεν είναι γνωστή διεθνώς ως προορισμός πολυτελείας, με εξαίρεση συγκεκριμένες περιοχές όπως η Ελούντα, η Μύκονος και η Σαντορίνη.

Σύμφωνα με την μελέτη αυτό που χαρακτηρίζει την Ελλάδα, όσον αφορά στην αγορά τουρισμού πολυτελείας είναι η περιορισμένη προσφορά πραγματικών πεντάστερων ξενοδοχείων σε συνδυασμό με τη χαμηλής ποιότητας υπηρεσίες εκτός ξενοδοχείων.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4255113

Επίκαιρη Επερώτηση 41 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ προς τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών

· Οι πυρκαγιές του Αυγούστου του 2007 αποτέλεσαν τη μεγαλύτερη φυσική καταστροφή που υπέστη η χώρα μας, καθώς κάηκαν 1.472.000 στρ. δάση και δασικές εκτάσεις, 243.718 στρ. ελαιώνες, 21.049 στρ. αμπελώνες, 13.581 στρ. δενδρώδεις καλλιέργειες, 40.000, περίπου, κυψέλες μελισσιών, πάνω από 25.000 ζώα, κινδύνευσαν από διάβρωση 2.489.000 στρέμματα, καταστράφηκαν μεταποιητικές μονάδες, τυροκομεία, ελαιουργεία, οινοποιεία, αγροτουριστικές μονάδες, υπέστησαν ζημιές οι υποδομές στον αγροτικό τομέα, κατεστράφησαν ολοσχερώς 847 κατοικίες, καταστράφηκαν μερικώς 672 κατοικίες, πάνω από 1300 είναι οι κατεστραμμένοι στάβλοι, αποθήκες κ.λ.π.
Θέμα : «Δραματική η κατάσταση στις πυρόπληκτες περιοχές – Ανακόλουθη και αναξιόπιστη η Κυβέρνηση- Εμπαίζει τους πυρόπληκτους

Οι πυρκαγιές του Αυγούστου του 2007 αποτέλεσαν τη μεγαλύτερη φυσική καταστροφή που υπέστη η χώρα μας, καθώς κάηκαν 1.472.000 στρ. δάση και δασικές εκτάσεις, 243.718 στρ. ελαιώνες, 21.049 στρ. αμπελώνες, 13.581 στρ. δενδρώδεις καλλιέργειες, 40.000, περίπου, κυψέλες μελισσιών, πάνω από 25.000 ζώα, κινδύνευσαν από διάβρωση 2.489.000 στρέμματα, καταστράφηκαν μεταποιητικές μονάδες, τυροκομεία, ελαιουργεία, οινοποιεία, αγροτουριστικές μονάδες, υπέστησαν ζημιές οι υποδομές στον αγροτικό τομέα, κατεστράφησαν ολοσχερώς 847 κατοικίες, καταστράφηκαν μερικώς 672 κατοικίες, πάνω από 1300 είναι οι κατεστραμμένοι στάβλοι, αποθήκες κ.λ.π.

Η Κυβέρνηση, προκειμένου να συγκαλύψει τις ευθύνες της για το μέγεθος της καταστροφής και την ανετοιμότητα, την ανεπάρκεια και την έλλειψη συντονισμού του κρατικού μηχανισμού εφηύρε διάφορες θεωρίες περί «ασύμμετρων απειλών», «στρατηγού ανέμου» και επιστράτευσε όλο τον προπαγανδιστικό μηχανισμό, διαδίδοντας πληροφορίες  περί των ερευνών που διεξήγαγαν μικτά κλιμάκια της ΕΥΠ, της Αντιτρομοκρατικής, καθώς και άλλων υπηρεσιών.

Με δεδομένο, μάλιστα, ότι βρισκόμασταν τότε σε προεκλογική περίοδο, η Κυβέρνηση προκειμένου να κατευνάσει την οργή των πυρόπληκτων αλλά και της κοινής γνώμης, ακολούθησε μια πολιτική εντυπωσιασμού με δύο βασικά χαρακτηριστικά:

Το πρώτο αφορούσε στην παροχή άμεσης βοήθειας στους πυρόπληκτους, τα γνωστά «τριχίλιαρα», όπου για να εξαγοράσει ψήφους παρέκαμψε την Τοπική Αυτοδιοίκηση  και τα κατάβαλε μέσω των τραπεζών με διαδικασίες που οδήγησαν σε σκηνές ντροπής και αξιοποιήθηκαν από κάθε λογής διερχόμενους που δεν είχαν καμία σχέση με τους πυροπλήκτους.

Το δεύτερο αφορούσε στην παροχή πλήθους υποσχέσεων για την αποζημίωση των πληγέντων, την αποκατάσταση των ζημιών στις περιουσίες που καταστράφηκαν στις υποδομές και στο φυσικό περιβάλλον. Προκειμένου, μάλιστα,  η Κυβέρνηση να πείσει για την αξιοπιστία της κατέβαλε στους πυρόπληκτους αγρότες και προκαταβολές έναντι αποζημιώσεων που δικαιούνται.

Η πολιτική των υποσχέσεων της Κυβέρνησης συνεχίστηκε αμέσως μετά τις εκλογές. Χαρακτηριστικές είναι οι δηλώσεις του Πρωθυπουργού, κ. Κωνσταντίνου Καραμανλή στις 22-9-2007, όταν ως νικητής των εκλογών επισκέφθηκε την πυρόπληκτη Ηλεία. Είπε μεταξύ άλλων : «Ότι, όπως ακριβώς δεσμευθήκαμε, θα συνεχίσουμε να κάνουμε οτιδήποτε χρειαστεί για την επούλωση των πληγών, για την αποκατάσταση αλλά και την αναγέννηση της περιοχής. Προχωρούμε τώρα σταδιακά στην εφαρμογή του σχεδίου ανασυγκρότησης, ώστε να δημιουργήσουμε τις συνθήκες για αναγέννηση,  για δυναμική ανάπτυξη όλων των περιοχών που επλήγησαν».

Δυστυχώς, 15 μήνες μετά τις πυρκαγιές, η κατάσταση στις πυρόπληκτες περιοχές είναι δραματική. 

Οι αγρότες στερούνται εισοδήματος, αφού εδώ και έναν χρόνο δεν έχουν εισπράξει  ούτε ένα ευρώ για τις αποζημιώσεις  που δικαιούνται.

Οι κατά καιρούς ανακοινώσεις του ΕΛΓΑ ότι καταβάλλονται οι πρώτες δόσεις των αποζημιώσεων προκάλεσαν την οργή των αγροτών, αφού, όταν προσήλθαν στην ΑΤΕ BANK, διαπίστωσαν ότι τα ποσά που δικαιούνταν ταυτόχρονα είχαν συμψηφιστεί  με τις προκαταβολές που έλαβαν.

Παράλληλα, οι αγρότες βρέθηκαν μπροστά  σε αξεπέραστα γραφειοκρατικά και τεχνητά εμπόδια  που έθεσε η γνωστή υπ? αριθμ. 304186/11-6-08(ΦΕΚ 1087) ΚΥΑ  για τις αποζημιώσεις  στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο στον πάγιο εξοπλισμό, σε αποθηκευμένα προϊόντα και εγκαταστάσεις, με αποτέλεσμα είτε να μη θεωρούνται δικαιούχοι,  είτε να δικαιούνται ελάχιστα ποσά  είτε  να είναι ασύμφορη οικονομικά η διαδικασία αποζημίωσης, αφού μόνο ο Φ.Π.Α των τιμολογίων που πρέπει να προσκομίσουν προσεγγίζει  στο μισό των ποσών  που δικαιούνται.

Σε δραματική, επίσης, κατάσταση βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι, οι οποίοι στερούνται βοσκήσιμων εκτάσεων και έμειναν χωρίς ζωοτροφές, αφού το πρόγραμμα παροχής ζωοτροφών  διακόπηκε τον Φεβρουάριο που μας πέρασε.

Χιλιάδες πυρόπληκτες επιχειρήσεις δεν έχουν εισπράξει ούτε ένα ευρώ για τις ζημιές που υπέστησαν, ενώ χαρακτηρίζουν προκλητική την υπ? αριθμ. 21632/Β273/4.5.2008  απόφαση του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, σύμφωνα με την οποία σε ορισμένες μόνο από τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις αναγνωρίζει το 30 % της ζημιάς που υπέστησαν.

Σε ό,τι αφορά τα αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα, η Κυβέρνηση έμεινε στις κινήσεις των πρώτων μηνών του χειμώνα του 2007, χωρίς να προχωρήσει  στην υλοποίηση όσων είχε υποσχεθεί, με αποτέλεσμα αλλού να διακοπούν οι εργασίες και αλλού να γίνουν μόνο προς χάριν των κατασκευαστικών εταιρειών που αποθήκευσαν  για χρήση τους τα αδρανή υλικά  

Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό το γεγονός ότι με την πρώτη κακοκαιρία του φετινού χειμώνα είχαμε στις πυρόπληκτες περιοχές πλημμύρες, κατολισθήσεις δρόμων και πτώσεις καμένων δέντρων ακόμα και στην Εθνική Οδό.

Τα μέτρα τόνωσης της απασχόλησης που εξήγγειλε ο κ. Καραμανλής με τη δημιουργία των 6.000 θέσεων εργασίας, μέσω του ΟΑΕΔ, στον τομέα της αποκατάστασης των ζημιών δεν υλοποιήθηκαν, με αποτέλεσμα η ανεργία  να καλπάζει και να ερημώνουν τα χωριά, αφού δεν υπάρχει καμιά δυνατότητα απασχόλησης.

Τα επενδυτικά σχέδια που υπέβαλαν όσες επιχειρήσεις πρόλαβαν να προετοιμαστούν  βαλτώνουν  στις γραφειοκρατικές διαδικασίες των Περιφερειών, καμιά σοβαρή  και αξιόλογη επένδυση δεν βρίσκεται σε εξέλιξη στις πυρόπληκτες περιοχές. Στην πράξη οι κυβερνητικές  υποσχέσεις  για κίνητρα  στις επιχειρήσεις  αποδείχθηκαν κενές περιεχομένου.

Χιλιάδες αγρότες, μικρομεσαίοι επαγγελματίες και κάτοικοι πυρόπληκτων περιοχών, απειλούνται με πλειστηριασμούς αφού μετά τη λήξη της αναστολής εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων και πλειστηριασμών, οι τράπεζες ξεκίνησαν και πάλι τις γνωστές διαδικασίες ενώ η Κυβέρνηση αρνείται να αποδεχθεί τα αιτήματα των τοπικών φορέων και να δώσει νέα παράταση.

Μάλιστα την οργή των πυρόπληκτων έχει προκαλέσει η διαδικασία ελέγχου και επιστροφής του βοηθήματος των τριών χιλιάδων. Βρίσκονται μπροστά στον κίνδυνο -για εντελώς τυπικούς και όχι ουσιαστικούς λόγους- να αντιμετωπιστούν ως παράνομοι και να τους ταυτίσουν με τους «μεταφερόμενους» που εκμεταλλεύτηκαν ή παροτρύνθηκαν να αξιοποιήσουν τη σχετική διαδικασία, λαμβάνοντας το βοήθημα χωρίς να είναι πυρόπληκτοι.

Η Κυβέρνηση,  προκειμένου να αντιμετωπίσει την ογκούμενη καθημερινά οργή των κατοίκων στις πυρόπληκτες περιοχές και στην προσπάθειά της να διατηρήσει ελάχιστα ίχνη αξιοπιστίας, παρουσίασε στις 18/11/2008, μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής,  το «Ειδικό Πλαίσιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης Πληγεισών Περιοχών από Πυρκαγιές», με το οποίο υποτίθεται εκπληρώνει τη δέσμευση που είχε αναλάβει ο ίδιος ο Πρωθυπουργός.

Με το σχέδιο αυτό η Κυβέρνηση εμπαίζει για μια ακόμα φορά  τους πυροπλήκτους και προσπαθεί να αγοράσει πολιτικό χρόνο, αφού δεν κάνει τίποτα άλλο από το να συναθροίζει ποσά από το Γ/ ΚΠΣ,  από το ΕΣΠΑ 2007 -2013, από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, από το Ειδικό Ταμείο  Αντιμετώπισης των Εκτάκτων Αναγκών, από το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε., καθώς και από τη συμμετοχή του προϋπολογισμού στις αποζημιώσεις των αγροτών και στο κόστος ρύθμισης των δανείων από τις τράπεζες, όπως επίσης και για την άμεση βοήθεια στους πυροπλήκτους. Στο σύνολο των ποσών  αυτών, ύψους 2,23 δις, που αφορά στις Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου, όσο και Στερεάς Ελλάδας, εμπεριέχονται, πέραν των αποζημιώσεων στους πυρόπληκτους, χρήματα που έτσι κι αλλιώς δικαιούνταν οι περιοχές αυτές, με δεδομένο, μάλιστα, ότι οι δύο πρώτες βρίσκονται στο κατώτερο επίπεδο σε ό,τι αφορά στους δείκτες ανάπτυξης.

 Αποδεικνύεται, έτσι, το μέγεθος της αναξιοπιστίας της Κυβέρνησης, η αδυναμία της να αποδεχθεί προτάσεις  που της έχουν καταθέσει οι φορείς των πυρόπληκτων περιοχών και η εκ μέρους της έλλειψη τόλμης και πολιτικού θάρρους να αποδεχτεί και να αξιοποιήσει την ολοκληρωμένη πρόταση του ΠΑΣΟΚ για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών,  που συζητήθηκε στη Βουλή με τη μορφή της Πρότασης Νόμου στις 28 -8-2008. 

Με βάση τα παραπάνω ,

Επερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :

1. Για τη μη υλοποίηση μέχρι σήμερα του Σχεδίου Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών,  όπως είχε δεσμευθεί ο Πρωθυπουργός.

2. Για το κενό περιεχομένου και ουσίας «Ειδικό Πλαίσιο Ανασυγκρότησης              και Ανάπτυξης Πληγεισών Περιοχών από Πυρκαγιές» που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση στις 18-11-2008 εμπαίζοντας τους πυρόπληκτους.

3. Για τη δραματική οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζουν  οι κάτοικοι των πυρόπληκτων περιοχών, αφού ακόμα δεν έχουν λάβει τις αποζημιώσεις που δικαιούνται  για τις καταστροφές που υπέστησαν.

4. Για το γεγονός ότι ακόμα δεν έχουν εκταμιευτεί  τα χρήματα του Ταμείου Αλληλεγγύης της Ε.Ε., ούτε έχουν φθάσει στους πυρόπληκτους τα χρήματα του Ειδικού Ταμείου των Εκτάκτων Αναγκών.

5. Γιατί στρέφεται κατά πραγματικών πυρόπληκτων αναζητώντας το βοήθημα των 3.000 ευρώ που εισέπραξαν, αντί να εντοπίσει και να τιμωρήσει τους κάθε λογής «διερχόμενους» που εκμεταλλεύτηκαν την κυβερνητική σκοπιμότητα και εισέπραξαν το βοήθημα χωρίς να είναι πυρόπληκτοι.

6. Γιατί δεν παγώνει τα χρέη και δεν αναστέλλει τη διαδικασία των πλειστηριασμών στις πυρόπληκτες περιοχές.

7. Γιατί δεν παρατείνει τον χρόνο υποβολής επενδυτικών σχεδίων που ενδιαφέρουν ειδικά τις πυρόπληκτες περιοχές και δεν εξασφαλίζει τους απαραίτητους πόρους για την υλοποίησή τους.

8. Γιατί δεν διασφαλίζει το εισόδημα των πυρόπληκτων αγροτών, όπως έχει προτείνει το ΠΑΣΟΚ, έως ότου αποκατασταθούν οι καταστροφικές γεωργικές και κτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις.

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/77/70530/7/7/1/showdoc2.html

«Απόχη» για πωλητές ακινήτων

· Οσοι εκ των συγκυρίων του ακινήτου ασχολούνται κατά συνήθη δραστηριότητα με κατασκευή οικοδομών προς πώληση, υπάγονται στον ΦΠΑ για τα ακίνητα που θα πωλήσουν

Της Μαρίας Βουργάνα

Στο στόχαστρο της Εφορίας βρίσκονται μισθωτοί, συνταξιούχοι και άλλοι επαγγελματίες που ασχολούνται επαναλαμβανόμενα με κατασκευές ακινήτων προς πώληση, χωρίς όμως, να δηλώνουν τη δραστηριότητά τους αυτή στις φορολογικές αρχές.

Οπως αποκαλύπτεται σε εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών για την εφαρμογή του ΦΠΑ στα νεόδμητα ακίνητα, έχουν εντοπισθεί αρκετές περιπτώσεις φορολογουμένων οι οποίοι, ενώ είναι μισθωτοί ή συνταξιούχοι ή ελεύθεροι επαγγελματίες και άνευ επαγγέλματος εντούτοις απασχολούνται παράλληλα και επαναλαμβανόμενα και με κατασκευές ακινήτων προς πώληση, χωρίς όμως να δηλώνουν την δραστηριότητά τους αυτή στην Εφορία. 

Παρ' ότι δηλαδή, η ενασχόλησή τους με την κατασκευή οικοδομών προς πώληση γίνεται κατά συνήθη δραστηριότητα και με σκοπό την επίτευξη κέρδους, εν τούτοις παρουσιάζεται συνήθως ως αξιοποίηση της προσωπικής τους περιουσίας, ενώ θα έπρεπε να υποβάλλεται δήλωση έναρξης ή μεταβολών σύμφωνα με τον Κώδικα ΦΠΑ, προκειμένου να δηλωθεί η κατασκευή οικοδομών προς πώληση ως κύρια ή δευτερεύουσα δραστηριότητα. 

Εγκύκλιος 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο, όλοι ή κάποιοι εκ των συγκύριων (κοινωνών) του ακινήτου διενεργούν κατά συνήθη δραστηριότητα κατασκευή οικοδομών προς πώληση, έστω και εάν δεν έχουν υποβάλει δήλωση έναρξης ή μεταβολής για τη δραστηριότητα αυτή, υπάγονται στον ΦΠΑ για τα ακίνητα που θα πωλήσουν. 

Η εφαρμογή του ΦΠΑ στα νεόδμητα ακίνητα έχει προκαλέσει αρκετά προβλήματα στις περιπτώσεις ανέγερσης οικοδομής από κοινωνία, δηλαδή από συγκύριους του οικοπέδου λόγω των διαφορετικών ιδιοτήτων τους. 

Η κοινωνία συγκύριων που αποφασίζει να εκμεταλλευτεί το κοινό ακίνητο ανεγείροντας οικοδομή προς πώληση θεωρείται ότι ασκεί οικονομική δραστηριότητα όταν:

1. Ολοι οι συγκύριοι του ακινήτου διενεργούν κατ' επάγγελμα κατασκευή οικοδομών προς πώληση. 

2. Κάποιος ή κάποιοι εκ των κοινωνών διενεργούν κατ’ επάγγελμα κατασκευή οικοδομών προς πώληση ενώ κάποιος ή κάποιοι δεν διενεργούν τέτοιες πράξεις κατά συνήθη δραστηριότητα. 

Η περίπτωση αυτή δηλαδή καταλαμβάνει τις κοινωνίες στις οποίες κάποιος ή κάποιοι από τους συγκυρίους είναι επαγγελματίες κατασκευαστές και κάποιος ή κάποιοι άλλοι συγκύριοι μπορεί να είναι π.χ. μισθωτοί, συνταξιούχοι, ανεπάγγελτοι, εισοδηματίες ή να ασκούν οποιοδήποτε άλλο επιτήδευμα ή επάγγελμα αλλά δεν έχουν ασχοληθεί με κατασκευή οικοδομών προς πώληση κατά συνήθη δραστηριότητα. 

Εξαιρούνται από τον ΦΠΑ οι κοινωνοί, οι οποίοι δεν διενεργούν κατ’ επάγγελμα ή κατά συνήθη δραστηριότητα κατασκευή οικοδομών προς πώληση, απέκτησαν με οποιοδήποτε τρόπο το εμπράγματο δικαίωμά τους πριν την 1η Ιανουαρίου 2006 (χρόνος έναρξης επιβολής του ΦΠΑ στις παραδόσεις ακινήτων), ή στις περιπτώσεις που το εμπράγματο δικαίωμα αποκτάται από την 1η Ιανουαρίου 2006 και μετά, εφ’ όσον προέρχεται από κληρονομιά ή γονική παροχή.

3. Ολοι ή κάποιοι εκ των κοινωνών διενεργούν κατά συνήθη δραστηριότητα κατασκευή οικοδομών προς πώληση έστω και εάν δεν έχουν υποβάλλει δήλωση έναρξης ή μεταβολών για τη δραστηριότητά τους αυτή. 

Εξαιρούνται από τον ΦΠΑ όσοι απέκτησαν με οποιοδήποτε τρόπο το εμπράγματο δικαίωμά τους στο ακίνητο πριν την 1η Ιανουαρίου 2006 ή στις περιπτώσεις που το εμπράγματο δικαίωμα αποκτάται από την 1η Ιανουαρίου 2006 και μετά εφόσον προέρχεται από κληρονομιά ή γονική παροχή. 

Ακόμη με την ίδια εγκύκλιο διευκρινίζεται ότι η παράδοση ακινήτου από υποκείμενο στον φόρο (επιχείρηση κατασκευής ακινήτων προς πώληση) υπάγεται πάντοτε σε ΦΠΑ και όχι σε τέλος συναλλαγής.

Απορίες & λύσεις 
Κατασκευαστική επιχείρηση μεταβιβάζει ημιτελές ακίνητο σε άλλη κατασκευαστική, η οποία συνεχίζει τις εργασίες κατασκευής και στη συνέχεια παραδίδει αυτό. Η παράδοση του νεόδμητου ακινήτου από τη δεύτερη κατασκευαστική επιχείρηση υπάγεται σε ΦΠΑ ή σε Τέλος Συναλλαγής Ακινήτων;
Οι παραδόσεις των ιδιοκτησιών και από τη δεύτερη κατασκευαστική επιχείρηση υπάγονται σε ΦΠΑ και όχι σε Τέλος Συναλλαγής Ακινήτων, δεδομένου ότι διενεργούνται από υποκείμενο στον φόρο (επιχείρηση κατασκευής οικοδομών) και με την προϋπόθεση βέβαια ότι για την οικοδομή πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις:

Η παράδοση γίνεται από υποκείμενο στον φόρο.

Το μεταβιβαζόμενο ακίνητο αποτελεί κτήριο.

Πρόκειται για κτήριο του οποίου η οικοδομική άδεια εκδίδεται από 1/1/2006 και μετά ή αναθεωρείται από 1/1/2006 και μετά, εφόσον μέχρι την ημερομηνία αναθεώρησης δεν έχουν αρχίσει οι εργασίες κατασκευής.

Η παράδοση να γίνεται πριν από την πρώτη εγκατάσταση σ’ αυτό.

Σε περίπτωση απόκτησης ημιτελούς κτίσματος μετά την 1η Ιανουαρίου 2006, το οποίο αποπερατώθηκε από τον αγοραστή και στη συνέχεια πωλείται ως αποπερατωμένο θα επιβληθεί φόρος αυτόματου υπερτιμήματος (Φ.Α.Υ.) και τέλος συναλλαγής. Εάν κατά την κτήση είχαμε επί πλέον μειωτικό αγοράς 10% λόγω συνιδιοκτησίας, τότε σαν αρχική αξία κτήσης είναι η τιμή όπως τελικά διαμορφώθηκε με το μειωτικό της συνιδιοκτησίας;
Στην περίπτωση αυτή, σαν αρχική αξία κτήσης είναι η τιμή όπως αυτή διαμορφώθηκε με την εφαρμογή του μειωτικού συντελεστή συνιδιοκτησίας.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4255115

Οι λαμπτήρες πυράκτωσης σβήνουν οριστικά στην ΕΕ το 2012

Οι ενεργοβόροι λαμπτήρες πυράκτωσης θα έχουν καταργηθεί σταδιακά στην ΕΕ έως το Σεπτέμβριο του 2012, αποφασίστηκε τη Δευτέρα στις Βρυξέλλες. Η απαγόρευση θα ισχύσει από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο για τους λαμπτήρες των 100 watt και αργότερα θα επεκταθεί στις λάμπες μικρότερης ισχύος.

Η αντικατάσταση των συμβατικών λαμπτήρων με τους οικονoμικούς «συμπαγείς λαμπτήρες φθορισμού» (CFL) θα περιορίσει την κατανάλωση ενέργειας για φωτισμό έως και κατά 80%, επισημαίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Η εξοικονόμηση αυτή σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιστοιχεί στην κατανάλωση 11 εκατομμυρίων νοικοκυριών και θα περιόριζε την εκπομπή διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα κατά 15 εκατομμύρια τόνους το χρόνο, αναφέρει το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων.

«Είναι ξεκάθαρο ότι αυτό το μέτρο θα αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο καταναλώνουμε ενέργεια» δήλωσε ο επίτροπος Ενέργειας Αντρί Πίμπαλγκς. Εξήγησε ότι η κατάργηση πρέπει να γίνει σταδιακά έτσι ώστε οι βιομηχανίες λαμπτήρων να έχουν το χρόνο να προσαρμοστούν χωρίς να μειωθεί η ποιότητα του φωτισμού.

Η απόφαση της Δευτέρας ελήφθη με ψηφοφορία ειδικών της ΕΕ. Θα πρέπει τώρα να εγκριθεί και από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=965891&lngDtrID=252

Απεργία σε όλη την εκπαίδευση

Στεφανάκου Π.

'Ολα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας σήμερα είναι κλειστά. ΠΟΣΔΕΠ, ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, ΟΛΜΕ, ΔΟΕ, ΟΙΕΛΕ σήμερα απεργούν. Ενάντια στη βία, την καταστολή, την επίθεση στο συλλογικό δικαίωμα της αντίστασης. Τα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ αναστέλλουν τη λειτουργία τους με απόφαση των Συγκλήτων και των οργάνων διοίκησης. Οι Ομοσπονδίες καλούν σε συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα. Στην Αθήνα θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση στα Προπύλαια στις 12.30 το μεσημέρι. 

Αυτή ήταν η εικόνα μέχρι τις 10 το πρωί. Λίγο πριν τις 11 χτύπησε sms και το υπουργείο Παιδείας ότι θα κάνει δηλώσεις ο υπουργός. Εξαφανισμένος μέχρι τότε ο Ευ. Στυλιανίδης και έντρομος από την τροπή που έπαιρναν τα πράγματα, ανακοίνωσε, "συμμετέχοντας στο πένθος, τη διακοπή της λειτουργίας όλων των Γυμνασίων και Λυκείων της χώρας" για σήμερα. Επρόκειτο για κίνηση εκτόνωσης που ήρθε πολύ αργά, καθώς ήδη οι μαθητές είχαν βγει στους δρόμους και έβαζαν στο στόχαστρο τα αστυνομικά τμήματα, ενώ οι εκπαιδευτικοί είχαν λάβει απόφαση για απεργία. 

"Σε κανένα σχολείο δεν θα ακουστούν τα παιδικά χαμόγελα" τονίζει η ΔΟΕ. Τα καταθέτουμε όλα στον δολοφονημένο μαθητή μας. Μετατρέπουμε τα δάκρυά μας σε κίνημα. Μετατρέπουμε την οργή και την αγανάκτησή μας σε οργανωμένο, συντονισμένο αγώνα ενάντια στην πολιτική που υμνεί την καταστολή για να χτυπήσει τα λαϊκά δικαιώματα, για να περάσει τις αντιεκπαιδευτικές της πολιτικές. 

Η ΟΙΕΛΕ σε ανακοίνωσή της εκφράζει τον αποτροπιασμό της για την ανεξέλεγκτη, χωρίς όρια, αστυνομική βία και καλεί όλους τους διαχρονικά ηθικούς αυτουργούς τής ανατροφοδοτούμενης, παράλογης και αδιέξοδης βίας να αναλάβουν τις ευθύνες τους. 

Η Ανώτατη Συνομοσπονδία Γονέων Μαθητών Ελλάδας τονίζει ότι δεν μπορούμε να παρηγορήσουμε τους γονείς του δολοφονημένου παιδιού. Μπορούμε όμως να πολεμήσουμε τους αίτιους. Δεν πρόκειται όμως να τους τιμωρήσουμε με εμπρησμούς και καταστροφές. Αντίθετα, βρίσκουν άλλοθι για πιο μεγάλη καταστολή. Η ΑΣΓΜΕ καλεί σήμερα τους γονείς μαζί με τα παιδιά τους στα συλλαλητήρια, ενώ ανακοινώνει ότι αύριο θα προσέλθει στην απεργία με το Συντονιστικό Αγώνα Σχολείων που ελέγχεται από το ΚΚΕ. Το Συντονιστικό Αγώνα καλεί και σήμερα σε χωριστή συγκέντρωση στις 12 το μεσημέρι στην Ομόνοια.
http://www.alfavita.gr/typos/typos9_12_08_922.php

Νωρίτερα κατά έναν αιώνα τοποθετείται η έκρηξη του ηφαιστείου της Σαντορίνης

Έναν αιώνα νωρίτερα -και όχι το 1613 π.Χ. όπως πιστεύουν οι αρχαιολόγοι- τοποθετεί ο Δανός καθηγητής Βάλτερ Φρίντριχ την έκρηξη του ηφαιστείου της Σαντορίνης, γεγονός που αλλάζει το σύστημα χρονολόγησης του αρχαίου κόσμου γύρω από τη Μεσόγειο.

Το παραπάνω συμπέρασμα προέκυψε μετά τη χρονολόγηση με ραδιοϊσότοπα δύο κλαδιών ελιάς που βρέθηκαν απανθρακωμένα από την έκρηξη του ηφαιστείου.

Σύμφωνα με τα Νέα, ερωτήματα όπως πώς ήταν το τοπίο της Σαντορίνης πριν από την καταστροφή, πώς σχηματίσθηκε το στρογγυλό αρχικά ηφαιστειογενές νησί, πώς χάθηκαν τα 2/3 της γης στη μεγάλη έκρηξη του 1613 π.Χ. και πώς σχηματίσθηκε η ηφαιστειακή λεκάνη ή καλντέρα που φθάνει σε βάθος μερικών εκατοντάδων μέτρων κ.λπ. απασχολούν εδώ και τριάντα τρία χρόνια τον Δανό καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Άαρχους. 

Στο διάστημα αυτών των χρόνων ο δρ Φρίντριχ απάντησε σε πολλά από τα ερωτήματα που απασχολούσαν τους ερευνητές. 

Το 1988 ανακοίνωσε ότι μια ρηχή καλντέρα σχηματίστηκε 13.000 χρόνια πριν από τη μεγάλη έκρηξη που εξαφάνισε τον μινωικό πολιτισμό και υποστήριξε ότι η καλντέρα εικονίζεται στην «τοιχογραφία του στόλου», όπου εικονίζεται κι ένα κατοικημένο νησί.

Η μεγάλη στιγμή για τον Δανό επιστήμονα ήρθε το 2003 όταν σ' ένα απομονωμένο σημείο στο εσωτερικό της καλντέρας, σε υψόμετρο 150 μέτρα από τη θάλασσα, ανακαλύφθηκε ένα απανθρακωμένο κλαδί ελιάς. 

«Επειδή το απανθρακωμένο δένδρο ήταν ζωντανό τη στιγμή της καταστροφής και έσωζε τους 72 δακτυλίους ανάπτυξης, ήταν δυνατή η ακριβής χρονολόγησή του» λέει ο Βάλτερ Φρίντριχ και προσθέτει: 

«Είχαμε πλέον υλικό από τη στιγμή της έκρηξης που επέτρεψε τη χρονολόγησή του. Το υπόλοιπο δένδρο έχει χαθεί λόγω της διάβρωσης του εδάφους. Βρέθηκαν όμως κάτω από το δένδρο φύλλα ελιάς. Στην ανασκαφή που ακολούθησε, αποκαλύφθηκαν κεραμική και ένα πηγάδι. Ανακαλύφθηκε ακόμη ένα δεύτερο δένδρο σε απόσταση εννέα μέτρων. Το κλαδί είχε σαράντα ετήσιους αυξητικούς δακτυλίους και δεν έχει χρονολογηθεί πλήρως. Σύμφωνα όμως με τις πρώτες ενδείξεις επιβεβαιώνονται πλήρως οι χρονολογίες του πρώτου ευρήματος». 

«Επειδή η τέφρα της έκρηξης απλώθηκε σε όλη τη γύρω περιοχή, τη Μινωική Κρήτη, τη Μικρά Ασία, την Αίγυπτο, τις ακτές της Συρίας και συναντάται στα εκεί αρχαιολογικά στρώματα, είναι σημαντικό να έχουμε ένα στρώμα της προϊστορίας των τόπων που να έχει χρονολογηθεί με απόλυτο τρόπο, όπως είναι αυτός των φυσικών μετρήσεων» υποστηρίζει ο καθηγητής, σημειώνοντας πως το πόρισμα της ερευνητικής ομάδας του έχει γίνει δεκτό από τον ανασκαφέα της Σαντορίνης καθηγητή Χρίστο Ντούμα.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966029&lngDtrID=253

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.

Με βάση την χθεσινή απόφαση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, άλλαξε η αρχική απόφαση  για συγκέντρωση στις 11.00 στο Πεδίο του Άρεως και πορεία στο Σύνταγμα που είχε προγραμματιστεί για την αυριανή 24ωρη Απεργία και η συγκέντρωση θα πραγματοποιηθεί τελικά την ίδια ώρα στο Σύνταγμα.

Μετά από αυτά τα δεδομένα το Δ.Σ. της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ,  κατά πλειοψηφία αποφάσισε να καλέσει τους συναδέλφους Μηχανικούς της Αττικής στις 11.00 στο Σύνταγμα.
Ανακοίνωση  








