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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
                                                                       11.12.2008

Δελτίο Τύπου ΤΕΕ : Ο Υπουργός Παιδείας δεν έχει άλλη λύση πέρα από το διάλογο 

«Μη ρίχνετε άλλα δακρυγόνα, κλαίμε κι από μόνοι μας»
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

11 Δεκεμβρίου 2008

Ο Υπουργός Παιδείας δεν έχει άλλη λύση πέρα από το διάλογο 

Η ΔΑΚΕ των Τεχνολόγων με έγγραφό της, το οποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της, ζητά από τον υπουργό Ανάπτυξης να μη συνεργάζεται με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, τον Τεχνικό Σύμβουλο της πολιτείας σε ζητήματα που έχουν σχέση με την επιστήμη του μηχανικού και αφορούν όλους τους πολίτες. Ένα τέτοιο ζήτημα είναι η σύνταξη του κανονισμού ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων.  Την καταγγελία αυτή έκανε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος στη διάρκεια της Ημερίδας με θέμα «Εργονομικές παρεμβάσεις: Συμβολή στην Ολική Ποιότητα».

Συγκεκριμένα, όπως κατάγγειλε, η ΔΑΚΕ Τεχνολόγων στο έγγραφό της αναφέρει: «Την ίδια στιγμή που το Υπουργείο Παιδείας ανοίγει μέτωπο με την διοίκηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, την οποία καταγγέλλει για παλαιολιθική και σκληρά συντεχνιακή στάση απέναντι στα σοβαρά ζητήματα που απασχολούν την παιδεία και την αγορά, είναι προκλητικό να ορίζεται ως διαπιστευμένος φορές πιστοποίησης το Τεχνικό Επιμελητήριο»!

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ επισήμανε ότι στην απαράδεκτη αυτή κατάσταση έχει οδηγήσει  η στάση του υπουργού Παιδείας απέναντι στο ΤΕΕ, καθώς ενσπείρει διχόνοια μεταξύ του ΤΕΕ, του Πολυτεχνείου και των ΤΕΙ, ισχυριζόμενος ότι το ΤΕΕ «κρατά ομήρους» τους πτυχιούχους των ΤΕΙ, αρνούμενο να τους δοθούν επαγγελματικά δικαιώματα.

Η πρόταση του ΤΕΕ βρίσκεται σε διαμετρικά αντίθετη θέση και είναι ξεκάθαρη, επισήμανε ο Γ. Αλαβάνος: Θέλουμε να έχουν όλοι επαγγελματικά δικαιώματα. Από το τον τεχνίτη, τον απόφοιτο του ΙΕΚ, τον πτυχιούχο των ΤΕΙ και τον διπλωματούχο των Πολυτεχνείων. Γι αυτήν την πρόταση ζητήσαμε να γίνει διάλογος και να προχωρήσουμε σε αποφάσεις, κατά τρόπο που να είναι υπέρ όλων των εργαζομένων και ιδιαίτερα υπέρ των αποφοίτων των τεχνολογικών ιδρυμάτων. Επιπροσθέτως, η πρότασή μας, ειδικά για τους τεχνολόγους, αναφέρεται και στην αναβάθμιση των ΤΕΙ σε πολυτεχνεία. Υπ’ αυτό το πρίσμα δεν αντιλαμβανόμαστε γιατί θα πρέπει να έχουμε αντίθετους τους τεχνολόγους και μάλιστα στο σύνολο των προτάσεων που έχουμε κάνει. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ κατέληξε: «Επειδή έχει φτάσει σε ακραία σημεία η αντιπαράθεση του υπουργού Παιδείας με το ΤΕΕ, τον καλούμε, έστω και τώρα, να αλλάξει «γραμμή πλεύσης», και να  προσέλθει στο διάλογο στον οποίο τον προσκαλούμε. Είναι βέβαιο ότι μέσα από αυτόν μπορούν να βρεθούν λύσεις που δεν θα υποβαθμίζουν τα Πολυτεχνεία, τα δικαιώματα άσκησης και απασχόλησης των αποφοίτων, κανενός. Αυτήν την περίοδο δεν επιτρέπεται καμία άλλη μεθόδευση».  
«Μη ρίχνετε άλλα δακρυγόνα, κλαίμε κι από μόνοι μας»

· Επιστολή φίλων του Αλέξη Γρηγορόπουλου δημοσιοποίησε η ΠΟΣΔΕΠ 

Μια συγκλονιστική επιστολή φίλων του άτυχου Αλέξη έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Ομοσπονδία των καθηγητών Πανεπιστημίου (ΠΟΣΔΕΠ). «Μη ρίχνετε άλλα δακρυγόνα, εμείς κλαίμε κι από μόνοι μας» λένε στο υστερόγραφο της επιστολή τους οι φίλοι του 15χρονου Αλέξη, στην οποία και δηλώνουν με ειλικρίνεια «δεν είμαστε γνωστοί άγνωστοι, ούτε κουκουλοφόροι, είμαστε τα παιδιά σας». Το κείμενο της επιστολής είναι το παρακάτω: 

«Θέλουμε έναν καλύτερο κόσμο. Βοηθήστε μας. Δεν είμαστε τρομοκράτες, “κουκουλοφόροι”, “γνωστοί - άγνωστοι”. Είμαστε τα παιδιά σας. Αυτοί, οι γνωστοί- άγνωστοι... Κάνουμε όνειρα- μη σκοτώνετε τα όνειρά μας! Εχουμε ορμή- μη σταματάτε την ορμή μας. Θυμηθείτε. Κάποτε ήσασταν νέοι κι εσείς. Τώρα κυνηγάτε το χρήμα, νοιάζεστε μόνο για τη “βιτρίνα”, παχύνατε, καραφλιάσατε, ξεχάσατε». 
«Περιμέναμε να μας υποστηρίξετε» αναφέρουν οι φίλοι του Αλέξη στην επιστολή τους. «Περιμέναμε να ενδιαφερθείτε, να μας κάνετε μια φορά κι εσείς περήφανους. Μάταια. Ζείτε ψεύτικες ζωές, έχετε σκύψει το κεφάλι και περιμένετε τη μέρα που θα πεθάνετε. Δεν φαντάζεστε, δεν ερωτεύεστε, δεν δημιουργείτε! Μόνο πουλάτε κι αγοράζετε. Υλη παντού. Αγάπη πουθενά. Πού είναι οι γονείς; Πού είναι οι καλλιτέχνες; 
Γιατί δεν βγαίνουν έξω να μας προστατέψουν; μας σκοτώνουν. Βοηθήστε μας...». 
http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=32&artid=246091
«Καμπανάκι» για τα δακρυγόνα

Η γενική σύσταση επιστημόνων και κατασκευαστών είναι να απομακρύνονται άμεσα όσοι εκτίθενται στο αέριο, οι συνέπειες του οποίου δεν έχουν διερευνηθεί επαρκώς. Κίνδυνο για τη ζωή τους διατρέχουν όσοι έχουν αναπνευστικά προβλήματα

Επικίνδυνη για την υγεία μπορεί να είναι η διαρκής έκθεση στα δακρυγόνα. Η ουσία που περιέχεται σε αυτά δεν έχει διερευνηθεί επαρκώς από την επιστημονική κοινότητα ως προς την επικινδυνότητα στην υγεία των ανθρώπων. 

Η γενική σύσταση των κατασκευαστών αλλά και των επιστημόνων διεθνώς είναι να απομακρύνονται όσο το δυνατόν πιο γρήγορα όσοι εκτίθενται στο αέριο. Κίνδυνος υπάρχει ακόμη και για την ίδια τη ζωή όσων έχουν αναπνευστικά προβλήματα.

Τα δακρυγόνα περιέχουν, μεταξύ άλλων, τη χημική ουσία «2 - chlorobenzylidene malononitrile» (CS) σε «methyl isobutyl ketone» (ΜΙΒΚ). Πρόκειται για στερεά, τα οποία χρησιμοποιούνται με τη μορφή λεπτής σκόνης ή αερολύματος (αεροζόλ).

Σε όσα διατίθενται στις ΗΠΑ, η συγκέντρωση της εν λόγω ουσίας δεν ξεπερνά το 1%, αλλά σε ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Βρετανία, μπορεί να φτάσει και το 5%. Η Ελληνική Αστυνομία κάνει λόγο για αβλαβή περιεκτικότητα δακρυγόνων αερίων σε CS (πολύ κάτω του 56,3 mg/m3).

Αξιολόγηση
Οι αρμόδιες επιτροπές κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι απαιτείται μακροχρόνια αξιολόγηση, ειδικά σε άτομα με χρόνια νοσήματα, όπως άσθμα, χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια, υπέρταση, καρδιαγγειακά, και σε όσους λαμβάνουν νευροληπτικά φάρμακα.

Σε άρθρο της έγκυρης ιατρικής επιθεώρησης «Βritish Medical Journal» εκφράζονται επιφυλάξεις σχετικά με τον τρόπο που χρησιμοποιούνται τα δακρυγόνα. Εάν το προσωπικό που τα εκτοξεύει είναι καλά εκπαιδευμένο -σημειώνει- και όσοι εκτίθενται απομακρύνονται αμέσως, δεν υπάρχει σοβαρός κίνδυνος. 

Στο πεδίο της «μάχης», ωστόσο, κάτι τέτοιο δεν μπορεί να συμβεί. Οι αστυνομικοί κάνουν συνήθως εκτεταμένη χρήση, ενώ οι διαδηλωτές παραμένουν στην περιοχή ρίψης ή κλωτσούν τις βομβίδες. Στα επεισόδια των τελευταίων ημερών εκτιμάται ότι έχει σπάσει κάθε «ρεκόρ» ρίψης.

Η χρήση τους έχει συνδεθεί ακόμη και με θανάτους. Δύο από τους νεκρούς του Πολυτεχνείου, το 1973, θεωρείται ότι έχασαν τη ζωή τους έπειτα από έντονη έκθεση σε χημικά αέρια. Ενας ακόμη θάνατος έχει καταγραφεί το 1960 στο Αμβούργο και τρεις άλλοι το 1975 σε φυλακές της Νέας Υόρκης. Μεγάλος αριθμός θανάτων συνδέθηκε με τη χρήση δακρυγόνων στην κατεχόμενη Παλαιστίνη.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), τα συμπτώματα από την έκθεση σε δακρυγόνα ποικίλλουν και είναι πιο σοβαρά σε άτομα με χρόνια αναπνευστικά προβλήματα. 

Συμπτώματα
Με την εισπνοή, το αεροζόλ δημιουργεί έντονο αίσθημα καψίματος και πόνο στα μάτια, δακρύρροια, ρινική καταρροή, βήχα και φτάρνισμα. Αργότερα, μπορεί να εμφανιστεί πόνος στο στήθος, δύσπνοια, αίσθημα καψίματος στη γλώσσα και στο στόμα, σιελόρροια και εμετός. 

Εκθεση σε μεγαλύτερες συγκεντρώσεις μπορεί να οδηγήσει σε χημικά οφθαλμικά εγκαύματα, ενώ η έκθεση σε κλειστό χώρο μπορεί να προκαλέσει έντονη δύσπνοια, ίσως και θάνατο σε άτομα με ευαισθησία ή χρόνια πάθηση του αναπνευστικού συστήματος.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΣΤΑ ΧΗΜΙΚΑ

«Αντίδοτο» ο καθαρός αέρας
Δώδεκα ώρες απαιτούνται μέχρι να αναρρώσουν πλήρως όσοι έχουν εκτεθεί σε δακρυγόνα. Το «αντίδοτο» στις ουσίες αυτές είναι ο καθαρός αέρας.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), η αντιμετώπιση της έκθεσης σε δακρυγόνα αέρια γίνεται με τον εξής τρόπο: 

Απομακρυνόμαστε από τον χώρο της μόλυνσης. Αφαιρούμε ρολόγια και κοσμήματα. 

Απομακρύνουμε τα μολυσμένα ρούχα, χωρίς ανατάραξη και χωρίς να έρχεται σε επαφή το μολυσμένο εξωτερικό τους με το δέρμα. Τα ρούχα μπορούν να πλυθούν στο πλυντήριο με χρήση χλωρίνης.

Η απολύμανση γίνεται με πλύσιμο, με άφθονο νερό και σαπούνι, από το κεφάλι και το πρόσωπο προς τα πόδια, εμπρός και πίσω. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται σε πτυχές του δέρματος (αυτιά και νύχια). Τα μάτια πλένονται με άφθονο φυσιολογικό ορό ή νερό, όσο πιο σύντομα από τη στιγμή της έκθεσης. 

Οσοι έχουν έντομα συμπτώματα από τα μάτια μπορεί να χρειαστούν εξέταση από οφθαλμίατρο. Ασθενείς με χρόνια προβλήματα στο αναπνευστικό πρέπει να αποφεύγουν την έκθεση.

Επικοινωνήστε με τον γιατρό σας ή πηγαίνετε στο νοσοκομείο αν έχετε συνεχή πόνο ή ερεθισμό στα μάτια, παρά το καλό πλύσιμο, ή έχετε δύσπνοια, δυσκολία στην αναπνοή, πόνο ή σφίξιμο στο στήθος.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

 Παρέμβαση

Παναγιώτης Μπεχράκης, καθηγητής Φυσιολογίας της Αναπνοής

Ερεθισμός του  αναπνευστικού 

Τις μέρες των επεισοδίων υπήρξε έκλυση ρύπων, όπως των καπνογόνων της Αστυνομίας, του καπνού και των διοξινών από την καύση των κάδων. Η ρύπανση αυτή, όμως, είναι σταγόνα στον ωκεανό, αν αναλογιστούμε σε τι είδους και σε ποιες ποσότητες σωματιδίων εκτιθέμεθα καθημερινά.

Μεγαλύτερη έκθεση υφίστανται όσοι βρίσκονται κοντά στην πηγή των παραπάνω ρύπων. 

Πρόκειται, γενικά, για μια μεγαλοσωματιδιακή ρύπανση, η οποία δεν φαίνεται να προκαλεί κάτι ιδιαίτερο στην υγεία των ανθρώπων, λόγω της μικρής διάρκειάς της.

Αρκετοί, ωστόσο, έχουν εκτεθεί άμεσα σε αυτή, με αποτέλεσμα να εκδηλώσουν τους τυπικούς ερεθισμούς στο αναπνευστικό σύστημα. Οι ερεθισμοί αυτοί εκδηλώνονται με ενόχληση στα μάτια και στη μύτη, δύσπνοια και βραχνάδα στη φωνή.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2006741
Σοκ από το απολογητικό υπόμνημα του ειδικού φρουρού
· Διαψεύδει η Σχολή Μωραΐτη


Οργή έχει προκαλέσει το απολογητικό υπόμνημα που κατέθεσε στον 9ο τακτικό ανακριτή ο ειδικός φρουρός που κατηγορείται για τη δολοφονία του 16χρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου, το βράδυ της 6ης Δεκεμβρίου στα Εξάρχεια.

Ο 37χρονος δεν εκφράζει σε κανένα σημείο του υπομνήματος τη λύπη του για το θάνατο του παιδιού, αλλά αντιθέτως τού αποδίδει «αποκλίνουσα συμπεριφορά», υποστηρίζοντας πως «ο θανών είχε αποβληθεί από τη σχολή Μωραΐτη και άλλαζε συχνά σχολεία».

Τους ισχυρισμούς αυτούς διαψεύδει η Σχολή Μωραΐτη, η οποία σε ανακοίνωσή της αναφέρει πως ο Αλέξης Γρηγορόπουλος «φοίτησε στη Σχολή Μωραΐτη από την Α' τάξη του Δημοτικού ως την Γ' Γυμνασίου. Μετά την κανονική αποφοίτησή του από το Γυμνάσιο, η μητέρα του, με την οποία το σχολείο είχε πάντα άριστη συνεργασία, αποφάσισε, όπως συμβαίνει και σε άλλες περιπτώσεις, να τον εγγράψει σε άλλο Λύκειο χωρίς καμία επέμβαση της σχολής». 

Η Σχολή Μωραΐτη επισημαίνει ότι σε όλο το διάστημα της φοίτησής του «ο Αλέξανδρος είχε λαμπρές σχέσεις με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές του, ήταν ιδιαίτερα αγαπητός στο διδακτικό προσωπικό, είχε πολύ καλή συμπεριφορά και η διαγωγή χαρακτηριζόταν (και ήταν) πάντα κοσμιοτάτη». 

Σε άλλο σημείο του υπομνήματός του, ο ειδικός φρουρός αναφέρει: 

«Ο θανών και η παρέα του, πριν έρθουν να συμμετάσχουν στο συγκεκριμένο πλήθος το οποίο είχε συγκεντρωθεί και θα επιτίθετο, όπως συνηθίζεται κάθε Σάββατο, στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ, είχαν πάει στο κλειστό κολυμβητήριο Χαλανδρίου, στον αγώνα πόλο Παναθηναϊκού-Ολυμπιακού και είχαν συμμετάσχει στα επεισόδια που σημειώθηκαν, επιφέροντας τον τραυματισμό πολιτών και του προπονητή του Ολυμπιακού, με τη ρήψη αντικειμένων και τη χρήση σιδηρολοστών».

Προσθέτει, δε, ότι: «Αλλωστε έχω πληροφορηθεί ότι οι νέοι αυτοί, ενώ κατοικούν στο Π.Ψυχικό και είναι γόνοι πλουσίων οικογενειών, συνηθίζουν να συχνάζουν στα Εξάρχεια, τα οποία επιλέγουν ως χώρο διασκέδασης, αλλά και σε διάφορα γήπεδα όπου προκαλούν επεισόδια, μην επιδεικνύοντας την αναμενόμενη συμπεριφορά και προσωπικότητα ενός 15άχρονου εφήβου».

Μετά την απολογία του, ο 37χρονος ειδικός φρουρός, που αντιμετωπίζει τις κατηγορίες της ανθρωποκτονίας από πρόθεση και της παράνομης οπλοχρησίας- κρίθηκε προφυλακιστέος. Προφυλακιστέος κρίθηκε και ο συνάδελφός του, που ήταν παρών στο περιστατικό, ο οποίος κατηγορείται για απλή συνέργεια σε ανθρωποκτονία.

Ο συνήγορος των δύο ειδικών φρουρών Αλέξης Κούγιας απέδωσε σε «παρεξήγηση» το τραγικό περιστατικό, υποστηρίζοντας πως από τα πρώτα ευρήματα της βαλλιστικής εξέτασης, που ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί, προκύπτει ότι «η τραγωδία είναι αποτέλεσμα της ενέργειας του αστυνομικού να πυροβολήσει στον αέρα». 

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966716
Αρχισε χορός καταλήψεων

Με «λουκέτα» σε μεγάλο αριθμό σχολείων, αποχές και διαμαρτυρίες συνεχίζουν οι μαθητές. Επαναλαμβανόμενες καταλήψεις και διαδηλώσεις ετοιμάζουν οι φοιτητές 

Μαζικές καταλήψεις σε πανεπιστήμια και σχολεία αλλά και νέες διαδηλώσεις της νεολαίας φέρνει η επόμενη μέρα της κηδείας του 15χρονου Αλέξανδρου. 

Μία ημέρα μετά το συγκινητικό αντίο στον Αλέξανδρο, οι μαθητές σε όλη τη χώρα προχώρησαν σε καταλήψεις και αποχές από τα μαθήματά τους σε πολύ μεγάλο αριθμό σχολικών μονάδων. Χθες, μάλιστα, υπήρξε έντονη φημολογία ότι διατυπώθηκαν σκέψεις από κυβερνητικά στελέχη να κλείσουν τα σχολεία νωρίτερα -εν όψει των Χριστουγέννων- προκειμένου να εκτονωθεί η κρίση. Ωστόσο, αρμόδια στελέχη του υπουργείου Παιδείας διέψευσαν αυτή την πληροφορία. 

Η οργή που νιώθουν χιλιάδες μαθητές σε όλα τα σημεία της Ελλάδας δεν έχει καταλαγιάσει και δεν θα καταλαγιάσει -όπως λένε- οι ίδιοι, αφού δεν μπορούν να πιστέψουν ότι ο Αλέξανδρος έπεσε νεκρός από τη σφαίρα αστυνομικού. 

Οι μαθητές μετά τις μεγαλειώδεις πορείες που πραγματοποίησαν τις προηγούμενες ημέρες σε όλες τις μεγάλες πόλεις αλλά και στα πιο απομακρυσμένα σημεία της Ελλάδας, μετά τα χημικά που δέχθηκαν από τις δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ., επέστρεψαν στα σχολεία τους και αντιδρούν πλέον με καταλήψεις, αποχή από τα μαθήματα και αυθόρμητες διαμαρτυρίες στους δρόμους. Το υπουργείο υπολογίζει τα υπό κατάληψη σχολεία σε περίπου 100, αλλά καθηγητές και μαθητές υποστηρίζουν ότι είναι εκατοντάδες. 

Το κλίμα που επικρατεί πάντως στα γυμνάσια και στα λύκεια της χώρας είναι ότι οι μέρες που ακολουθούν μέχρι τα Χριστούγεννα είναι μέρες αγώνα για όλους τους μαθητές. 

Ο Συντονιστικός Αγώνας Σχολείων Αθήνας ζήτησε «να αφεθούν ελεύθεροι οι μαθητές που συνελήφθησαν στην κηδεία του συμμαθητή μας» και ανέφερε ότι για σήμερα θα κλείσουν δρόμους και θα κάνουν τοπικές κινητοποιήσεις, ενώ την Παρασκευή θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση στην Ομόνοια στις 12 το μεσημέρι. 

Στη ΓΑΔΑ

Μαθητές από διάφορα σχολειά προγραμματίζουν για τη Δευτέρα καθιστική διαμαρτυρία έξω από τη ΓΑΔΑ, στις 12 το μεσημέρι. 

Τεταμένο είναι το κλίμα που επικρατεί και στα πανεπιστημιακά ιδρύματα. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι χθες ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, ο οποίος τη Δευτέρα το βράδυ είχε ανακοινώσει ότι θα υποβάλει την παραίτησή του, δέχτηκε τηλεφώνημα από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια, ο οποίος τον κάλεσε να μην υλοποιήσει την απόφασή του. 

Κατά τα λοιπά, εξοργισμένοι με τα τελευταία γεγονότα είναι και οι φοιτητές, οι οποίοι καλούν όλους τους φοιτητικούς συλλόγους σε καταλήψεις σχολών και διαδηλώσεις. 

Συγκεκριμένα, χθες, εκπρόσωποι φοιτητικών συλλόγων από το ΕΜΠ και το Πανεπιστήμιο Αθηνών συνεδρίασαν στη Νομική και αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν κατάληψη, αρχικά έως την επόμενη Τρίτη. 

Στόχος των φοιτητών είναι να προχωρήσουν σε επαναλαμβανόμενες εβδομαδιαίες καταλήψεις, πρόταση που φαίνεται να κερδίζει έδαφος στα περισσότερα ανώτατα ιδρύματα της χώρας. 

Επίσης, οι φοιτητές αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν αύριο στις 12 το μεσημέρι στα Προπύλαια νέο συλλαλητήριο, όπου καλούν να συμμετάσχουν και οι μαθητές, ενώ προγραμματίζεται και πανελλαδικό συλλαλητήριο για την ερχόμενη Πέμπτη. 

Εν τω μεταξύ, με ανακοίνωσή της η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας κατήγγειλε την απρόκλητη επίθεση των δυνάμεων των ΜΑΤ προχθές, έξω από τη Βουλή, «με απευθείας ρίψεις δακρυγόνων στο 

πρόσωπο συναδέλφων, που είχαν ως αποτέλεσμα να τραυματιστούν δάσκαλοι, φοιτητές και μαθητές».

ΟΚΤΩ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Στον εισαγγελέα τρεις ανήλικοι για κλοπή
Τρεις ανήλικοι, ηλικίας 12, 14 και 15 χρόνων, είναι μεταξύ των οκτώ συλληφθέντων που οδηγήθηκαν χθες στον εισαγγελέα για τα επεισόδια της προηγούμενης μέρας στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, αλλά και για το πλιάτσικο που έγινε σε πολλά καταστήματα.

Οι τρεις ανήλικοι θα δικαστούν στις 12 Φεβρουαρίου του 2009 από το Δικαστήριο Ανηλίκων με την κατηγορία της κλοπής από κοινού, καθώς επιχείρησαν να κλέψουν κινητά και αξεσουάρ από κατάστημα κινητής τηλεφωνίας, που είχε πυρποληθεί. 

Από τους υπόλοιπους πέντε συλληφθέντες, οι οποίοι ζήτησαν και πήραν αναβολή από το Αυτόφωρο Τριμελές Πλημμελειοδικείο, ο ένας αντιμετωπίζει κατηγορία για συμμετοχή στα επεισόδια και οι τέσσερις -ανάμεσά τους και μία γυναίκα- την κατηγορία της απόπειρας κλοπής. Η πρώτη περίπτωση αφορά έναν νεαρό, ο οποίος κατηγορείται ότι πετούσε πέτρες σε αστυνομικούς στην πλατεία Σιντριβανιού και ο εισαγγελέας τού άσκησε δίωξη για απόπειρα επικίνδυνης σωματικής βλάβης και στάση.

Σήμερα το μεσημέρι θα δικαστούν από το Αυτόφωρο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης δεκατρία άτομα που συνελήφθησαν το βράδυ της Δευτέρας στο πλιάτσικο που έγινε στα καταστήματα του εμπορικού κέντρου της Θεσσαλονίκης. Εν τω μεταξύ, διώξεις για κακουργηματικές πράξεις και πλημμελήματα σε δεκαέξι άτομα που συνελήφθησαν «εν δράσει» στα επεισόδια προχθές τη νύχτα στο Ηράκλειο άσκησε ο εισαγγελέας. 

Εναντίον των δεκαέξι συλληφθέντων που κρατούνται στην Αστυνομική Διεύθυνση του Ηρακλείου, ο εισαγγελέας απήγγειλε τις κατηγορίες της: κατοχής, κατασκευής και ρίψης βομβών, διακεκριμένες περιπτώσεις φθοράς, απόπειρα πρόκλησης σωματικών βλαβών και παράνομης οπλοφορίας, οπλοκατοχής και οπλοχρησίας, καθώς, όπως έγινε γνωστό, στην κατοχή ορισμένων βρέθηκαν μαχαίρια. 

Οι διώξεις ασκήθηκαν συνολικά στους συλληφθέντες, ενώ αναφέρθηκε ότι ο επιμερισμός των κατηγοριών κατά περίπτωση θα προκύψει μέσω της ανάκρισης που θα ακολουθήσει. 

Ανάμεσα στους συλληφθέντες είναι πέντε αλλοδαποί και τρεις ανήλικοι. Μάλιστα, σε ό,τι αφορά τους ανηλίκους εξετάζεται η περίπτωση να αφεθούν ελεύθεροι, ενώ ασκήθηκαν διώξεις εναντίον των γονιών τους για παραμέληση εποπτείας ανηλίκων.

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
Ζημιές σε θέατρα
Η τέχνη εξημερώνει τα πνεύματα και τα ήθη, αλλά στην προκειμένη περίπτωση λειτούργησε σαν κόκκινο πανί. Για την ακρίβεια, κάποια θέατρα έπεσαν «θύματα» των επεισοδίων των τελευταίων ημερών. 

Το θερινό θέατρο «Αθήναιον» στην Πατησίων πήρε φωτιά κι αναγκάστηκε να επέμβει η πυροσβεστική για να τη σβήσει. Στο «Αλφα» υπήρξαν αρκετές ζημιές όπως και στο «Λαμπέτη». Τζαμαρίες έσπασαν στο θέατρο «Βεάκη», ενώ στο «Κοτοπούλη-Ρεξ» μικροζημιές έπαθαν τα ταμεία του θεάτρου και η είσοδος του κέντρου «Ρεξ». Οι κινηματογράφοι έμειναν, όπως φαίνεται, αλώβητοι αλλά δεν λειτούργησαν αυτές τις ημέρες. 

ΕΙΣΒΟΛΗ
«Θύματα» και βιβλιοπωλεία
Θύματα των καταστροφών τις τελευταίες ημέρες υπήρξαν και δύο βιβλιοπωλεία, το «Μέλισσα» στην Αθήνα (οδός Σκουφά) και το «Μαλλιάρης» στη Θεσσαλονίκη (οδός Δ. Γούναρη). Στη δεύτερη περίπτωση οι εισβολείς έπληξαν τον χώρο του βιβλιοπωλείου και απέσπασαν, αποχωρώντας, τα προς πώληση βιβλία.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2006743
Στα 50 εκ. ευρώ το κόστος των ζημιών, 2.500 εργαζόμενοι επηρεάζονται

Για ζημιές που ανέρχονται στα 50 εκ. ευρώ σε επιχειρήσεις που επλήγησαν από τα επεισόδια στην Αθήνα και  επηρεάζουν περίπου 2.500 εργαζόμενους, κάνει λόγο το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), με βάση την καταγραφή που ολοκληρώθηκε χθες το μεσημέρι από τα ειδικά συνεργεία του. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΒΕΑ από την καταγραφή των ζημιών που σημειώθηκαν μέχρι την Τρίτη σε επιχειρήσεις στην Αθήνα και στην ευρύτερη περιοχή της πρωτεύουσας από τις ταραχές των τελευταίων ημερών, το σύνολο των επιχειρήσεων που υπέστησαν ζημιές ανέρχεται στις 435 και το εκτιμώμενο κόστος κατά δήλωση των ιδιοκτητών τους ανέρχεται σε 50.000.000 ευρώ. 

Οι επιχειρήσεις αυτές βρίσκονται στις οδούς Ερμού, Πανεπιστήμιου, Σταδίου, Μητροπόλεως, Σκουφά, Κανάρη, Καραγιώργη Σερβίας, Φιλελλήνων, Κολοκοτρώνη, Ακαδημίας, Πατησίων, Σόλωνος, Λ. Αλεξάνδρας, Ιπποκράτους, Στουρνάρη, Γ` Σεπτεμβρίου, Λ. Συγγρού, Ελ. Βενιζέλου, Αχιλλέως. 

Ολοσχερή καταστροφή υπέστησαν 37 επιχειρήσεις, με τη μεγαλύτερη κατά δήλωση ζημία να ανέρχεται στα 5.500.000 ευρώ και τη μικρότερη στα 500 ευρώ. 

Συγκεκριμένα, ζημιές υπέστησαν 16 τράπεζες, 2 σούπερ μάρκετ, 40 μεγάλα καταστήματα και αλυσίδες, 374 μεσαία-μικρά καταστήματα και 3 θέατρα-κινηματογράφοι. 

Επιπλέον, βάσει των στοιχείων του ΕΒΕΑ, σημειώθηκαν κλοπές εμπορευμάτων σε προϊόντα κινητής τηλεφωνίας και αξεσουάρ, πληροφορικής, ένδυσης, υπόδησης, ηλεκτρονικών ειδών, κοσμημάτων, ρολογιών, οπτικών ειδών κ.λπ. 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Κ. Μίχαλος, παρέδωσε τα στοιχεία που προέκυψαν από την καταγραφή του ΕΒΕΑ στον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφη, ζητώντας να προχωρήσει το ταχύτερο δυνατόν η διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων στις επιχειρήσεις αυτές, καθώς, έστω και παροδικά, μένουν κλειστές ή υπολειτουργούν 435 επιχειρήσεις που απασχολούν 2.500 εργαζομένους. 

Στο μεταξύ, ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Λιανικής Πώλησης Ελλάδος, που εκπροσωπεί αλυσίδες και πολυκαταστήματα, ζητεί από την κυβέρνηση “ως έσχατο μέτρο για τη σωτηρία των επιχειρήσεων και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας” να αναπληρωθούν οι απωλεσθείσες μέρες λόγω των επεισοδίων με μέρες εργασίας που θα συμπεριλαμβάνουν όλες τις Κυριακές του Δεκεμβρίου.
http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=423243
Τον Ιανουάριο καταβάλλεται εσπευσμένα το 30% του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων

· Ταχύτερη υλοποίηση του ΠΔΕ

Επιταχύνεται η διάθεση των κεφαλαίων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 2009, σε μία προσπάθεια να περιοριστούν οι συνέπειες της επιβράδυνσης της ελληνικής οικονομίας. 

Συγκεκριμένα, με κοινή απόφαση των υφυπουργών Οικονομίας, Γιάννη Παπαθανασίου και Νίκου Λέγκα, το 30% της συνολικής πίστωσης του ΠΔΕ θα χορηγηθεί ως προκαταβολή τον Ιανουάριο.

Με την απόφαση αυτή, το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης ελπίζει ότι θα διασφαλισθεί η ομαλή και απρόσκοπτη υλοποίηση των έργων και να επιταχυνθούν οι πληρωμές, με αποτέλεσμα να διοχετευτούν άμεσα περισσότεροι οικονομικοί πόροι στην αγορά και τις τοπικές οικονομίες.

Η χρηματοδότηση των νέων έργων θα γίνει μετά την έγκριση της ένταξης τους στο ΠΔΕ 2009.

Το συνολικό ποσό των δαπανών του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το 2009 είναι 8,8 δισ. ευρώ.

Στο προσχέδιο προβλεπόταν η διάθεση 8,5 δισ. ευρώ στο πλαίσιο του ΠΔΕ 2009. Κατά συνέπεια σε σχέση με το προσχέδιο, είναι αυξημένο κατά 300 εκατ. ευρώ.
Ωστόσο, σε σχέση με φέτος, το ΠΔΕ προβλέπει λιγότερες δαπάνες κατά 850 εκατ. ευρώ (το 2008προβλέπεται να κλείσει στα 9,65 δισ. ευρώ).

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966813&lngDtrID=251
Απολύσεις σε 6 κλάδους βλέπουν οι εργοδότες

Αρνητικές προβλέψεις για την πορεία της απασχόλησης στο πρώτο τρίμηνο του 2009 σε 6 κλάδους της οικονομίας - στη μεταποίηση, στα εστιατόρια, στα ξενοδοχεία, στις κατασκευές και τις μεταφορές και επικοινωνίες - κάνουν οι εργοδότες.

Σύμφωνα με έρευνα της Manpower που έγινε σε δείγμα 751 Eλλήνων εργοδοτών, το 13% δήλωσε ότι θα προχωρήσει σε απολύσεις, το 60% ότι δεν θα προχωρήσει ούτε σε προσλήψεις ούτε σε απολύσεις, ενώ μόνο το 16% προγραμματίζει προσλήψεις. 

Σύμφωνα με την έρευνα οι συνολικές προοπτικές απασχόλησης, καταγράφουν μείωση της τάξης των 9 ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο ενώ εξαίρεση ο δημόσιος τομέας και ο τομέας των κοινωνικών υπηρεσιών, όπου αναμένεται αύξηση των θέσεων εργασίας, καθώς και οι κλάδοι των χρηματοοικονομικών, των ασφαλειών, της ακίνητης περιουσίας και της παροχής υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις. 

Αντίθετα στους τομείς της μεταποίησης, των εστιατορίων και ξενοδοχείων οι προοπτικές απασχόλησης καταγράφονται ιδιαίτερα αρνητικές προοπτικές (-4% έως -21%). Αρνητικές προοπτικές καταγράφονται, επίσης, στους κλάδους των κατασκευών (-18%), στις μεταφορές και επικοινωνίες (-17%) και στον τουρισμό (-21%).

Σε ό,τι αφορά τις περιφέρειες της χώρας, η έρευνα δείχνει ότι στην ευρύτερη περιφέρεια της Αττικής θα υπάρξει περιορισμένη κινητικότητα, ενώ στη Β. Ελλάδα οι προοπτικές των προσλήψεων είναι αβέβαιες και οι συνολικές προοπτικές απασχόλησης μηδενικές.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4291109

Ανοίγουν τον φάκελο «κλειστά επαγγέλματα»

· Έρχεται απόφαση για τις κατώτατες αμοιβές των μηχανικών 

Δήμητρα Σκούφου 

Ανοίγει πάλι ο φάκελος των κλειστών επαγγελμάτων από την Επιτροπή Ανταγωνισμού. 
Ο χορός των αλλαγών είχε αρχίσει με την απόφαση της Επιτροπής που έκρινε καταχρηστικά τα κατώτατα τιμολόγια αμοιβών που καθόριζαν επτά οδοντιατρικοί σύλλογοι. 
Συνέχεια δίνεται τώρα με νέα απόφαση της Επιτροπής που αναμένεται να δημοσιοποιηθεί τις επόμενες ημέρες και αφορά τους μηχανικούς. Πρόκειται για τις κατώτατες αμοιβές που επιβάλλει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) στους υπομηχανικούς παρ΄ ότι δεν είναι μέλη του. Η Γενική Διεύθυνση ερεύνησε το θέμα έπειτα από καταγγελία, σύμφωνα με την οποία το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ενώ απαιτεί Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση για να εγγράψει κάποιον ως μέλος του, επιβάλλει κατώτατες τιμές ακόμη και στους αποφοίτους Τεχνικής Εκπαίδευσης (υπομηχανικούς) και τους υποχρεώνει να καταβάλλουν εισφορές σε αυτό, μολονότι δεν τους δέχεται ως μέλη του. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η εισήγηση της Επιτροπής αναμένεται να είναι εις βάρος του ΤΕΕ, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τον καθορισμό κατώτατων αμοιβών. Την ίδια ώρα στο μικροσκόπιο της Επιτροπής βρίσκονται και άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι, όπως είναι οι φορτοεκφορτωτές, οι συμβολαιογράφοι, οι λογιστές-φοροτεχνικοί, οι φαρμακοποιοί, αλλά και οι βυτιοφορείς Ι.Χ. και οι ιδιοκτήτες φορτηγών Δ.Χ., για τους οποίους σχετικές αποφάσεις αναμένονται το επόμενο διάστημα. 

Για τους βυτιοφορείς 
Συγκεκριμένα για τους βυτιοφορείς η Επιτροπή Ανταγωνισμού εξετάζει επιμέρους ρυθμίσεις που ισχύουν και ενδέχεται να αποτελούν εμπόδια στην ομαλή λειτουργία του ανταγωνισμού. Για παράδειγμα, έρευνα γίνεται για τους περιορισμούς που υπάρχουν στην αδειοδότηση των βυτιοφόρων μεταφοράς καυσίμων, το ωράριο των πρατηρίων καυσίμων και τις απαγορεύσεις αδειοδότησης για τη δημιουργία πρατηρίων υγρών καύσιμων, θέματα τα οποία η ανεξάρτητη Αρχή στο πόρισμά της για την ελληνική πετρελαϊκή αγορά τα κατατάσσει ανάμεσα στις αιτίες που στρεβλώνουν τον ανταγωνισμό στον συγκεκριμένο κλάδο και ζητά να εξετασθεί το ενδεχόμενο κατάργησής τους. 

Στο θέμα αυτό μάλιστα υπήρχε και παρέμβαση από τις Βρυξέλλες. Ο αρμόδιος επίτροπος Ενέργειας Άντρις Πίμπαλγκς ανακοίνωσε ότι έχει κινήσει τη διαδικασία παραπομπής της Ελλάδας στο Ευρωδικαστήριο για τους περιορισμούς που θέτει η ελληνική νομοθεσία στη μεταφορά καυσίμων. Η τελική απόφαση αναμένεται να ληφθεί έως τα τέλη του 2008. Επίσης, πρόσφατα οι αρμόδιοι επίτροποι για τον ανταγωνισμό και την εσωτερική αγορά Νέλι Κρουζ και Τσαρλς ΜακΚρίβι κάλεσαν με επιστολή τους την ελληνική κυβέρνηση να καταργήσει και τις προκαθορισμένες αμοιβές για δικηγόρους και συμβολαιογράφους στις μεταβιβάσεις ακινήτων. 

Δύο παράλληλες έρευνες 
Η ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού πάντως «τρέχει» από τον περασμένο Απρίλιο δύο παράλληλες έρευνες. Η πρώτη σχετίζεται με τη χαρτογράφηση των επαγγελμάτων στην Ελλάδα, και συγκεκριμένα αν τα προνόμια και οι δεσμεύσεις που υπάρχουν στην άσκησή τους (ειδικές άδειες, γεωγραφικές κ.λπ.) έρχονται σε αντίθεση με τους κανόνες ανταγωνισμού στην Ε.Ε. Η δεύτερη έρευνα αφορά αποκλειστικά την εσωτερική αγορά της Ελλάδας και επικεντρώνεται στην ύπαρξη τιμοκαταλόγων με κατώτατες αμοιβές και εναρμονισμένων πρακτικών. 

http://digital.tanea.gr/Default.aspx?d=20081210&pn=1
Επανέρχεται η απειλή για υψηλές αυξήσεις τιμολογίων από τη ΔΕΗ

· Η επιχείρηση θα επιβαρυνθεί με 1,4 δισ. ευρώ ετησίως από το 2013 

Α. Γ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ
Eπανέρχεται επιτακτικά πλέον η απειλή για υψηλές αυξήσεις των τιμολογίων της ΔΕΗ. Το Συμβούλιο υπουργών Ενέργειας της ΕΕ οδηγείται μάλλον σε απόρριψη όλων των αιτιάσεων πολλών κρατών για αναβολή των μέτρων εξαγοράς ρύπων, οπότε το ετήσιο κόστος για τη ΔΕΗ από το 2013 θα είναι 1,4 δισ. ευρώ τον χρόνο για δικαιώματα αγοράς ρύπων. Οπως είχε αναφέρει πριν από περίπου έναν μήνα ο πρόεδρος της ΔΕΗ κ. Τ. Αθανασόπουλος, στο νέο επιχειρησιακό σχέδιο αν δινόταν αναβολή στην υποχρέωση της ΔΕΗ για την εξαγορά ρύπων θα υπήρχε και η δυνατότητα για χαμηλότερες αυξήσεις των τιμολογίων. 

Σε αντίθετη περίπτωση, η ΔΕΗ είχε τρεις εναλλακτικές δυνατότητες, με την τελική απόφαση να λαμβάνεται φυσικά από το Δημόσιο το οποίο είναι και ο βασικός μέτοχος: αυξήσεις αθροιστικά 35% ως το 2013 (κατά μέσον όρο 7% τον χρόνο, δηλαδή περίπου διπλάσιες από τον τρέχοντα πληθωρισμό συν τις «ωριμάνσεις» κατανάλωσης), αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή τεράστιου ποσού από το Δημόσιο για να παραμείνει βασικός μέτοχος ή, αν κανένα από τα δύο σενάρια δεν επιλεγεί, εκποίηση περιουσιακών στοιχείων της ΔΕΗ ώστε να καλυφθούν οι ζημιές από την υποχρέωση εξαγοράς δικαιωμάτων ρύπων ύψους 1,4 δισ. ευρώ τον χρόνο και κάθε χρόνο μετά το 2013. 

Με δεδομένο ότι η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θα επιβαρύνει δυσβάστακτα το Δημόσιο σε μια εποχή που οι καταβολές πληρωμών του Δημοσίου γίνονται με το σταγονόμετρο και η λύση της εκποίησης περιουσιακών στοιχείων (δηλαδή μονάδων ηλεκτροπαραγωγής) θα προκαλέσει σφοδρές αντιδράσεις των εργαζομένων, παράγοντες της ενεργειακής αγοράς τόνιζαν ότι η λύση που μάλλον θα επιλεγεί είναι οι υψηλές αυξήσεις.

Στις 12 και 13 Δεκεμβρίου θα συγκληθεί η Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ και αν τελικά εγκρίνει τις αποφάσεις των συμβουλίων υπουργών θα ανοίξει ο δρόμος για τη ΔΕΗ είτε να ζητήσει και πάλι υψηλές αυξήσεις είτε να ρίξει το μπαλάκι στην πολιτική ηγεσία για να κάνει εκείνη τις επιλογές της. Υπάρχει όμως συμβιβαστική πρόταση της Ιταλίας για σταδιακή επιβάρυνση από την εξαγορά ρύπων που ίσως «απαλύνει» τις εξελίξεις. 

Στο επιχειρησιακό σχέδιο η διαφορά του μέσου τιμολογίου με το κόστος παραγωγής ήταν 21,7%, ενώ η αύξηση που έλαβε η ΔΕΗ ήταν 14% (7%+7%). Στο 8% που συνέχισε να υφίσταται θα πρέπει να προστεθεί η μη εφαρμογή της ρήτρας καυσίμου το 2008 (το κόστος για τη ΔΕΗ υπολογίζεται στα 800 εκατ. ευρώ), ενώ στις αυξήσεις αυτές δεν είχε ενσωματωθεί ο πληθωρισμός (4%). Ετσι η ΔΕΗ ζητεί για μια εξαετία αυξήσεις πάνω από τον πληθωρισμό, αφού δυσκολεύεται να κάνει εσωτερικές οικονομίες κλίμακας. 

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=19&artId=246181
Ταχύτερη σύνδεση δημόσιων κτιρίων με φυσικό αέριο
Xρυσα Λιαγγου

Σχέδιο δράσης για την επιτάχυνση της διαδικασίας σύνδεσης των κτιρίων του Δημοσίου και ευρύτερου δημοσίου τομέα με το δίκτυο του φυσικού αερίου αναλαμβάνει η EΠA Aττικής σε συνεργασία με το υπουργείο Aνάπτυξης. Tο σχέδιο που παρουσίασε η εταιρεία σε ειδική ημερίδα με τη συμμετοχή αρμοδίων φορέων, περιλαμβάνει την ανάληψη από την ίδια την εταιρεία της πλήρους χρηματοδότησης των έργων στα δημόσια κτίρια συμπεριλαμβανομένου του κόστους κατασκευής της απαιτούμενης εσωτερικής εγκατάστασης. H EΠA Aττικής θα παρέχει σε κάθε φορέα τη δυνατότητα άτοκης αποπληρωμής του κόστους εντός τριών ετών από την έναρξη τροφοδοσίας του κτιρίου με φυσικό αέριο. Στην προτεινόμενη δράση εντάσσονται σε πρώτη φάση 83 κτίρια του δημοσίου τομέα που έχουν σήμερα τη δυνατότητα άμεσης σύνδεσης με το δίκτυο. H εταιρεία θα αναλαμβάνει επίσης όλες τις απαραίτητες διαδικασίες μέχρι την αεριοδότηση των κτιρίων, διευκολύνοντας σημαντικά το έργο των αρμοδίων φορέων. Eπιπλέον της οικονομικής διευκόλυνσης, το κόστος της επένδυσης που θα χρηματοδοτήσει η EΠA Aττικής, εκτιμάται ότι θα έχει αποσβεσθεί μέχρι την αποπληρωμή του από τον εκάστοτε φορέα, αφού η χρήση του φυσικού αερίου θα επιφέρει ετήσια μείωση του λειτουργικού κόστους κατά περίπου 20%.

Oπως επισήμανε ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου Aνάπτυξης κ. Kωνσταντίνος Mουσουρούλης, αλλά και ο Γενικός Διευθυντής της EΠA Aττικής κ. Γεράσιμος Kοντομίχαλος, το προτεινόμενο σχέδιο θα οδηγήσει σε μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά περίπου 2.300 τόνους, συνεισφέροντας σημαντικά στην επίτευξη του σχετικού εθνικού στόχου.

Aξίζει να σημειωθεί ότι αντίστοιχη δράση έχει ήδη υλοποιηθεί με επιτυχία από την EΠA Aττικής, σε συνεργασία με φορείς του υπουργείου Yγείας & Kοινωνικής Αλληλεγγύης σε 18 δημόσια νοσοκομεία του νομού Aττικής (Σωτηρία, Γ. Γεννηματάς, KAT, Tζάνειο, Mεταξά, Aττικόν κ.α.) καθώς και 5 κολυμβητήρια σε συνεργασία με τρεις Δήμους, οδηγώντας σε μείωση εκπομπών CO2 κατά περίπου 11.000 τόνους και οικονομικά οφέλη για τους φορείς.

Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και εξοικονόμησης ενέργειας τα δημόσια κτίρια θα έπρεπε ήδη στο σύνολό τους να έχουν προχωρήσει σε αντικατάσταση των ρυπογόνων συμβατικών καυσίμων.
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Δεν έκλεισαν τα «παράθυρα» για βίλες – αναψυκτήρια

· ΥΜΗΤΤΟΣ: ΚΑΝΕΝΑ ΜΕΤΡΟ, ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΣΟΥΦΛΙΑ
Της ΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ

Ακαρπη πέρασε η οκτάμηνη αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών στη Β' ζώνη του Υμηττού, αφού μία ημέρα πριν από την εκπνοή της προθεσμίας δεν έχει προωθηθεί από το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ ούτε καν η μελέτη για τα μέτρα προστασίας. Η σχετική απόφαση του κ. Σουφλιά είχε εκδοθεί στις αρχές Απριλίου, μετά τις αποκαλύψεις που ξεκίνησαν από τον τότε υπουργό Β. Μαγγίνα και έφεραν στο φως το «μυστικό» με εκατοντάδες βίλες που είχαν πάρει άδεια για... αναψυκτήρια και πολιτιστικά κέντρα!

«Θα κλείσω όλα τα παραθυράκια», είχε υποσχεθεί ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ και είχε διαβεβαιώσει ότι μέσα στο οκτάμηνο της αναστολής θα είχε προωθήσει τροποποιήσεις στο προεδρικό διάταγμα του 1978 για τον Υμηττό. Αφορά τις περιοχές Μαρκόπουλου, Κορωπίου, Γλυκών Νερών, καθώς και τμήματα της Γλυφάδας, της Ηλιούπολης, του Βύρωνα και του Παπάγου. Οι αυτοψίες της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής, που είχαν προηγηθεί, είχαν εντοπίσει πάνω από 100 πολυτελείς κατοικίες στη δική τους αρμοδιότητα και έχουν επιβάλει πρόστιμα ανέγερσης αυθαιρέτων ύψους 4,2 εκατ. ευρώ, ενώ τα πρόστιμα διατήρησης ξεπερνούν τα 2 εκατ. τον χρόνο. Οι άδειες-μαϊμού είχαν εκδοθεί από την αρμόδια Πολεοδομία από το 1984 ώς τα τέλη του 2007, ενώ βρέθηκαν οικοδομές στη φάση κατασκευής. Προς τη νότια πλευρά του βουνού υπάρχουν 11.000 στρέμματα που διεκδικούνται από ιδιώτες και έχουν διασωθεί χάρη στις παρεμβάσεις του Δασαρχείου.
«Απευθυνθήκαμε στο υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ πριν από μία εβδομάδα ζητώντας να εκδοθεί απόφαση παράτασης στην αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών, ελπίζοντας ότι αυτή τη φορά θα έχουμε πιο αυστηρά μέτρα προστασίας. Αλλιώς θα είναι υποκρισία», δήλωσε στην «Ε» ο πολεοδόμος Πάνος Τότσικας, εκ μέρους της διαδημοτικής επιτροπής για τη διάσωση του Υμηττού. Επισημαίνει ότι αν δεν ληφθούν μέτρα, θα έχουμε μπαράζ αιτημάτων για νέα κτίρια. Η πιο χαρακτηριστική απειλή είναι η περίπτωση του νέου κτιρίου των 28.000 τετραγωνικών στο πάρκο Γουδή, δίπλα στις σχολές Χωροφυλακής. Η σχετική νομοθετική ρύθμιση, που προωθήθηκε με τη σύμφωνη γνώμη του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, δεν μπορεί να προχωρήσει, γιατί ο χώρος βρίσκεται στη Β' ζώνη προστασίας του Υμηττού. «Ο Δήμος Γλυφάδας έχει ζητήσει πολλές φορές την επέκταση του σχεδίου πόλης στη Β' ζώνη», επισημαίνει ο αρχιτέκτονας Τ. Ταστάνης, που μας πληροφορεί ότι προωθείται επίσης η δημιουργία νεκροταφείου, και μάλιστα στο πρόγραμμα έργων του 2009 ετοιμάζει τη διάνοιξη δασικού δρόμου στο βουνό.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι ετοιμάζεται η μετατόπιση της «κόκκινης» γραμμής και ο περιορισμός της Β' ζώνης προστασίας. Τα σχέδια αυτά συνδέονται με την προβλεπόμενη επέκταση της Αττικής Οδού στη νότια πλευρά του Υμηττού. Το έργο, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργείου, επρόκειτο να δημοπρατηθεί το φθινόπωρο, ωστόσο ώς τώρα δεν έχει γίνει γνωστή ούτε η κυκλοφοριακή μελέτη ούτε η μελέτη σκοπιμότητας, όπως αναφέρει σε ερώτηση που υπέβαλε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Π. Κοροβέσης. Δεν έχουν επίσης ενημερωθεί οι δημοτικές αρχές.
«Δεν καταλαβαίνουμε πώς μετά την επέκταση της γραμμής του μετρό και τη γραμμή του τραμ, που καλύπτουν σημαντικές κυκλοφοριακές ανάγκες, το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ προχώρησε σε αύξηση των λωρίδων κυκλοφορίας για τον νέο αυτοκινητόδρομο, από δύο σε τρεις», επισημαίνει ο Π. Τότσικας, που προσθέτει: «Πρέπει να γίνει μελέτη που να τεκμηριώνει την ανάγκη για έναν υπόγειο δρόμο πλάτους 30 μέτρων, αλλιώς θα έχουμε ένα έργο στα μέτρα των εργολάβων». 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=34464916
Το κράτος «χάρισε» τα μεταλλεία χρυσού

· Η Κομισιόν θεωρεί ευτελές το τίμημα για τη μονάδα της Κασσάνδρας που πουλήθηκε το 2003

Τα Μεταλλεία Κασσάνδρας πουλήθηκαν το 2003 από το ελληνικό κράτος χωρίς διαφάνεια και με ευτελές αντίτιμο, αναφέρει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επικαλούμενη προκαταρκτική έρευνα. Η Κομισιόν ξεκινάει τώρα σε βάθος έρευνα, προκειμένου να διαπιστώσει εάν η πώληση αυτή κρατικών περιουσιακών στοιχείων ήταν επιβλαβής για τον Ελληνα φορολογούμενο.

Τον Ιούλιο του 2007 η Επιτροπή έλαβε καταγγελία βάσει της οποίας ήδη από το 2003 η Ελλάδα είχε χορηγήσει παράνομες ενισχύσεις στη μεταλλευτική εταιρία Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., στο πλαίσιο της πώλησης των κρατικής ιδιοκτησίας Μεταλλείων Κασσάνδρας (παράγουν χρυσό και χαλκό) έναντι 11 εκατ. ευρώ.

Η Επιτροπή κατέληξε στο προκαταρκτικό συμπέρασμα ότι η Ελλάδα πούλησε τα Μεταλλεία Κασσάνδρας χωρίς ανοικτή, διαφανή και άνευ όρων διαδικασία υποβολής προσφορών, σε τιμή πολύ κατώτερη της αγοραίας. Τον Ιούνιο του 2004, έξι μόλις μήνες μετά τη συναλλαγή αυτή, μια διεθνής εταιρία παροχής συμβουλών στο μεταλλευτικό κλάδο υπολόγισε την αγοραία αξία των Μεταλλείων Κασσάνδρας σε 408 εκατ. ευρώ, δηλαδή πάνω από τριάντα πέντε φορές μεγαλύτερη της τιμής πώλησης των μεταλλείων. Επιπλέον, η σύμβαση πώλησης περιλάμβανε φοροαπαλλαγή και μείωση των διαφόρων νομικών αμοιβών υπέρ της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., αναφέρει η Κομισιόν.

Βάσει των κανόνων της Ε.Ε. για τις κρατικές ενισχύσεις, οι παρεμβάσεις του Δημοσίου σε εταιρίες που ασκούν οικονομική δραστηριότητα μπορεί να θεωρηθούν ελεύθερες ενισχύσεων εφόσον πραγματοποιούνται υπό όρους αποδεκτούς για έναν ιδιωτικό φορέα που ενεργεί βάσει των κανόνων της αγοράς (αρχή του επενδυτή της οικονομίας της αγοράς).

Ως εκ τούτου, κατά τη διάρκεια της επίσημης διαδικασίας έρευνας, η Επιτροπή θα ελέγξει κατά πόσο το Δημόσιο ενήργησε ως πωλητής της οικονομίας της αγοράς στο πλαίσιο της πώλησης των Μεταλλείων Κασσάνδρας.

Βρυξέλλες, του ανταποκριτή μας Νίκου Μπέλλου
http://www.e-tipos.com/newsitem?id=65218
Πτώση 5,5% της παραγωγής στη μεταποίηση τον Οκτώβριο

· Κλωστοϋφαντουργικές ύλες, προϊόντα καπνού και βασικά μεταλλικά υλικά ήταν οι τρεις κατηγορίες που παρουσίασαν τις μεγαλύτερες απώλειες, ενώ πτωτικά κινήθηκε ακόμη και η παραγωγή τροφίμων και ποτών 

Της Ελευθερίας Αρλαπάνου

Με εντεινόμενο ρυθμό συνεχίστηκε τον Οκτώβριο η πτώση παραγωγής στη μεταποίηση, που μειώθηκε κατά 5,5% σε σύγκριση με τον περσινό Οκτώβριο, αντικατοπτρίζοντας την επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας, με αιχμή τους κλάδους των διαρκών καταναλωτικών αγαθών και των κατασκευών. 

Κλωστοϋφαντουργικές ύλες, προϊόντα καπνού και βασικά μεταλλικά υλικά ήταν οι τρεις κατηγορίες που παρουσίασαν τις μεγαλύτερες απώλειες, ενώ πτωτικά κινήθηκε ακόμη και η παραγωγή τροφίμων και ποτών.

Η παραγωγή στη μεταποίηση υποχωρεί διαρκώς τους τελευταίους μήνες, ενώ τον Οκτώβριο καταγράφηκε επιτάχυνση του ρυθμού μείωσης, αφού το Σεπτέμβριο ο σχετικός δείκτης είχε μειωθεί κατά 4,3%. Πρέπει να επισημανθεί ότι η πτώση του Οκτωβρίου είναι η δεύτερη χειρότερη «επίδοση» από τις αρχές του έτους, με πρώτη την υποχώρηση κατά 7,9% τον Μάιο.

Τον Οκτώβριο ο γενικός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής, που συνεκτιμά την παραγωγή στη μεταποίηση αλλά και στους κλάδους ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου, νερού και ορυχείων λατομείων μειώθηκε κατά 4,5%. 

Σε μέσα επίπεδα στο δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου η παραγωγή στη μεταποίηση μειώθηκε κατά 2,9%, ενώ ο γενικός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής παρουσίασε πτώση 2,4%.

Τον Οκτώβριο, μεγάλη πτώση 28,8% και 29,7% κατέγραψε η παραγωγή σε κλωστοϋφαντουργικές ύλες και καπνό, αντίστοιχα, πτώση 9,7% καταγράφηκε στην κατηγορία των βασικών μετάλλων, ενώ κατά 2,2% μειώθηκε η παραγωγή τροφίμων και ποτών.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4289110#
Πτώση 15,7% στις νέες άδειες οικοδομής το 9μηνο

· Στο γ΄τρίμηνο, η οικοδομική δραστηριότητα κατέγραψε μείωση 16,4% των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου. Ρεκόρ πτώσης 32% στις νέες κατοικίες 

Της Ελευθερίας Αρλαπάνου

Νέα κάμψη, αν και πιο περιορισμένη σε σχέση με τους αμέσως προηγούμενους μήνες, σημείωσε η οικοδομική δραστηριότητα τον Σεπτέμβριο, συντηρώντας πάντως την πτωτική τάση που καταγράφεται από τις αρχές του έτους με άμεσες αρνητικές συνέπειες στο ρυθμό ανάπτυξης. Τον Σεπτέμβριο, ο αριθμός των νέων οικοδομικών αδειών μειώθηκε κατά 2,7% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα, με πτώση να σημειώνεται στις επτά από τις δεκατρείς περιφέρειες της χώρας. Σωρευτικά στο εννεάμηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου η ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα με κριτήριο τις νέες οικοδομικές άδειες σημείωσε κάθετη πτώση 15,7% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα.

Ζήτηση Η μεγάλη κάμψη της οικοδομικής δραστηριότητας αποτυπώνει τις συνθήκες περιορισμένης ζήτησης που επικρατούν στην αγορά ακινήτων, η οποία ύστερα από το κατασκευαστικό «μπουμ» των προηγούμενων ετών, χαρακτηρίζεται σήμερα από μεγάλο αριθμό αδιάθετων ακινήτων, περίπου 120.000 ? 200.000 σε όλη την Ελλάδα. Στο τρίτο τρίμηνο η οικοδομική δραστηριότητα χαρακτηρίστηκε από τη μείωση 16,4% των ακαθάριστων επενδύσεων παγίου κεφαλαίου, σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα, αντί πτώσης 13,9% στο δεύτερο τρίμηνο. Τη μεγαλύτερη πτώση σημείωσαν οι επενδύσεις στις κατασκευές, κυρίως στις κατοικίες, με μείωση 32,7% και δευτερευόντως στις υπόλοιπες κατασκευές κατά 18,3%.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η Στατιστική Υπηρεσία, στο εννεάμηνο:

Πτώση καταγράφηκε σχεδόν στο σύνολο των περιφερειών της χώρας, με μοναδική εξαίρεση την περιφέρεια Ν. Αιγαίου που σημειώθηκε αύξηση 3,5%. 

Με κριτήριο τον οικοδομικό όγκο η δραστηριότητα υποχώρησε κατά 14,8% στο εννεάμηνο ενώ με κριτήριο την επιφάνεια των οικοδομών μειώθηκε κατά 16%.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9597&pubid=4271117
Έως τις 9 Ιανουαρίου 2009 η κατάθεση των συγκεντρωτικών καταστάσεων του 2007
· Ανεξαρτήτως ΑΦΜ

Παρατείνεται έως τις 9 Ιανουαρίου του νέου έτους η κατάθεση των συγκεντρωτικών καταστάσεων και των ισοζυγίων του 2007 με απόφαση του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Αντώνη Μπέζα.

Η παράταση αφορά όλους τους φορολογούμενους, ανεξαρτήτως Αριθμού Φορολογικού Μητρώου.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966816&lngDtrID=251
Τι θα ισχύει για τις κρατήσεις στους μισθωτούς από το 2009

Μειωμένος κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες (από 27% στο 25%) θα είναι 1-1-2009 ο βασικός φορολογικός συντελεστής για μισθωτούς και συνταξιούχους, ενώ ο συντελεστής φορολόγησης των υψηλών εισοδημάτων, μέχρι 75.000 ευρώ μειώνεται στο 35%.

Αυτό σημαίνει ότι οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα είναι οι μόνοι κερδισμένοι δεδομένου ότι θα φορολογηθούν με χαμηλότερο συντελεστή σε αντίθεση με τους ελεύθερους επαγγελματίες για τους οποίους προβλέπεται η κατάργηση του αφορολογήτου ορίου.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο για την παρακράτηση που θα εκδώσει τις επόμενες μέρες το υπουργείο Οικονομικών για τον τρόπο υπολογισμού των κρατήσεων φόρου τη νέα χρονιά, οι εκκαθαριστές μισθοδοσίας θα προσδιορίσουν, το μηνιαίο καθαρό εισόδημα κάθε δικαιούχου αφαιρώντας από το ακαθάριστο ποσό του μισθού ή της σύνταξης ή της οποιασδήποτε καταβαλλόμενης παροχής μόνο τα ποσά των νόμιμων κρατήσεων για υποχρεωτικές ασφαλιστικές εισφορές, που για την καταβολή τους βαρύνεται ο μισθωτός ή ο συνταξιούχος.

Στην έννοια του μηνιαίου καθαρού εισοδήματος περιλαμβάνονται η σύνταξη, ο μισθός και οποιεσδήποτε άλλες αμοιβές της ίδιας περιόδου (υπερωρίες, επίδομα παραγωγής, πριμ παρουσίας, προσαύξηση για απασχόληση νυκτερινή - Κυριακών - αργιών κτλ.), που συνεντέλλονται (δηλαδή συνεκκαθαρίζονται) μαζί, σε μία μισθοδοτική κατάσταση με τον μισθό.

Ο υπολογισμός του συνολικού ετήσιου καθαρού εισοδήματος γίνεται με πολλαπλασιασμό του καθαρού μηνιαίου ποσού του μισθού ή της σύνταξης ή της οποιασδήποτε άλλης παροχής που εμπίπτει στην έννοια του μισθού επί 12 μηνιαίους μισθούς, συν δώρο Χριστουγέννων, δώρο Πάσχα και επίδομα αδείας, ενώ σημειώνεται ότι αν στο μισθωτό καταβάλλεται και κάποια άλλη πρόσθετη παροχή (π.χ. ένας μηνιαίος μισθός ως επίδομα ισολογισμού κτλ.) για τον υπολογισμό του ετήσιου συνολικού εισοδήματος θα προστίθεται και η παροχή αυτή.

Οταν καταβάλλεται στον μισθωτό κάποιο έκτακτο εφάπαξ ποσό με εξαίρεση τις υπερωρίες που καταβάλλονται τακτικά ή έκτακτα (π.χ. πριμ παραγωγικότητας, αναδρομικά προηγούμενων μηνών του ίδιου έτους κτλ.) και συνεντέλλεται με τις μηνιαίες αποδοχές, αυτό το εφάπαξ καταβαλλόμενο ποσό δεν θα συναθροιστεί με τις μηνιαίες αποδοχές, προκειμένου να γίνει αναγωγή των μηνιαίων αποδοχών σε ετήσιο καθαρό εισόδημα, αλλά θα συναθροιστεί με το συνολικό ετήσιο ποσό που προσδιορίζεται με βάση τις μηνιαίες αποδοχές του συγκεκριμένου μήνα.

Ο υπολογισμός του παρακρατούμενου φόρου για εισοδήματα από μισθωτές υπηρεσίες και κάθε είδους συντάξεις θα γίνει με βάση τη φορολογική κλίμακα του 2009, που προβλέπει τα εξής:

- Αφορολόγητο όριο στα 12.000 ευρώ.

- Μείωση του συντελεστή, για το τμήμα του εισοδήματος από 12.000 μέχρι 30.000 ευρώ, από 27% σε 25% για το έτος 2009.

- Μείωση του συντελεστή, για το τμήμα του εισοδήματος από 30.000 μέχρι 75.000 ευρώ, από 37% σε 35% για το έτος 2009.

-Διατήρηση του συντελεστή 40% για τα εισοδήματα άνω των 75.000 ευρώ.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_10/12/2008_295347
Το πακέτο για το κλίμα επί τάπητος στη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιμένει ότι οι στόχοι που τέθηκαν πέρυσι για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής δεν θα χαλαρώσουν, ωστόσο το ενδεχόμενο υπαναχώρησης, λόγω της οικονομικής κρίσης, παραμένει ορατό λίγο πριν την έναρξη της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ την Πέμπτη. 

Και οι εξελίξεις της Συνόδου είναι πολύ πιθανό να επηρεάσουν όχι μόνο την ΕΕ, αλλά και τις διεθνείς διαπραγματεύσεις για το κλίμα στο πλαίσιο της Διάσκεψης του ΟΗΕ που διεξάγεται στην Πολωνία.

Στόχοι
Το πακέτο που συμφώνησαν οι «27» τον Μάρτιο του 2007 προβλέπει ότι μέχρι το 2020 η εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου πρέπει να έχει μειωθεί κατά τουλάχιστον 20% σε σχέση με τα επίπεδα του 1990. Προβλέπει ακόμα ότι μέχρι το 2020 η ΕΕ θα πρέπει να έχει επιτύχει εξοικονόμηση ενέργειας κατά 20% και να έχει αυξήσει κατά το ίδιο ποσοστό την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές.

Από το 2013, προβλέπει το σχέδιο, η βαριά βιομηχανία, όπως η βιομηχανία παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, θα πρέπει να αγοράζουν τις άδειες εκπομπής ρύπων μέσω πλειστηριασμών, αντί να τις μοιράζονται δωρεάν όπως σήμερα.

Η απαίτηση αυτή προκαλεί τώρα αντιδράσεις εν μέσω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Η Πολωνία και επτά ακόμα χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, οι οποίες εξαρτώνται από το λιθάνθρακα για την κάλυψη των αναγκών τους σε ηλεκτρικό ρεύμα, υποστηρίζουν ότι θα υποστούν σημαντική οικονομική ζημιά.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός Σίβλιο Μπερλουσκόνι έχει επίσης προειδοποιήσει ότι ότι δεν θα δεχθεί μέτρα που απειλούν τη βιομηχανία, ενώ και η Γερμανίδα καγκελάριος Αγκελα Μέρκελ εμφανίζεται απρόθυμη να δεχθεί περιβαλλοντικούς στόχους που θα μπορούσαν, όπως υποστηρίζει, να υπονομεύσουν την απασχόληση και τις επενδύσεις. 

Ακόμα και η Βρετανία, η οποία πρωτοστάτησε στο διεθνή αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής, αρνείται την ιδέα ενός ξεχωριστού ταμείου για τη χρηματοδότηση μέτρων κατά των ρύπων στη φτωχότερη Ανατολική Ευρώπη.

Η Κομισιόν επιμένει πάντως ότι η επίτευξη συμφωνίας βάσει του αρχικού πακέτου παραμένει εφικτή. Την Τετάρτη, λίγες ώρες πριν από τη διήμερη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες, ο επίτροπος Περιβάλλοντος της ΕΕ Σταύρος Δήμας δήλωσε βέβαιος ότι οι διαφωνίες θα επιλυθούν.

«Θα έχουμε συμφωνία» στη Σύνοδο, δήλωσε ο Δήμας από την Πολωνία. «Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι οι στόχοι μείωσης, 20% έως το 2020, καθώς και άλλοι στόχοι, θα παραμείνουν άθικτοι [...] Είμαι βέβαιος ότι οι ηγέτες μας στις Βρυξέλλες θα αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τα υπόλοιπα θέματα του πακέτου για την ενέργεια και το κλίμα» είπε.

Ντόμινο
Οι διαπραγματεύσεις στη Σύνοδο θα έχουν σίγουρα σημασία όχι μόνο για την ΕΕ, αλλά και για όλο τον κόσμο. Η Σύνοδος συμπίπτει χρονικά με τη Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Κλίμα που πραγματοποιείται στο Πόζναν της Πολωνίας. 

Την Πέμπτη και την Παρασκευή, όταν οι ηγέτες της ΕΕ θα διαπραγματεύονται στις Βρυξέλλες, η διάσκεψη θα συνεχιστεί σε επίπεδο υπουργών Περιβάλλοντος, με την προγραμματισμένη άφιξη 150 υπουργών και ανώτατων αξιωματούχων από όλο τον κόσμο.

Μέχρι σήμερα, η ΕΕ είχε ηγετική θέση στις διαπραγματεύσεις στο πλαίσιο του ΟΗΕ, έπειτα από την άρνηση των ΗΠΑ να επικυρώσουν το Πρωτόκολλο του Κιότο. Οι εσωτερικές διαφωνίες φαίνεται τώρα να υπονομεύουν τη θέση της και να περιορίζουν την πιθανότητα διεθνούς συμφωνίας για το πακέτο που θα διαδεχθεί το Πρωτόκολλο του Κιότο το 2012. 

«Βλέπουμε ότι οι ΗΠΑ και η Κίνα άρχισαν να κινούνται» για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, δήλωσε από το Πόζναν ο γνωστός οικονομολόγος Νίκολας Στερν, συγγραφέας μιας σημαντικής έκθεσης για τις οικονομικές παραμέτρους της παγκόσμιας θέρμανσης. 

«Θα καταστρέψουμε ή θα υπονομεύσουμε αυτή την κίνηση αν υπαναχωρήσουμε εμείς στην Ευρώπη» προειδοποίησε.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966671&lngDtrID=252
Η καθαριότητα είναι η μισή αρχοντιά

Eχετε σκεφτεί ποτέ ότι εάν ο καθένας μας έκανε από ένα πολύ μικρό βήμα στον τομέα της καθαριότητας θα βλέπαμε σημαντικά αποτελέσματα στην εικόνα της πόλης;
Τίτλος μπορεί να ακούγεται κλισέ, αλλά δεν παύει να εκφράζει μια μεγάλη αλήθεια. Οι κοινόχρηστοι χώροι των μεγαλουπόλεων της χώρας μας σφύζουν από απορρίμματα για τα οποία στις περισσότερες περιπτώσεις ευθυνόμαστε εμείς οι ίδιοι. Μήπως ήρθε η ώρα να αφήσουμε στην άκρη το προσωπείο του αλάθητου εαυτού μας και να δούμε τι κάναμε τελευταία για να βελτιώσουμε όχι την εικόνα ολόκληρης της πόλης, αλλά της γειτονιάς που ζούμε. 

Είναι πολύ εύκολο να υποδεικνύουμε στους άλλους τι να μην κάνουν και στο τέλος η δική μας αδιαφορία να παίζει τον δικό της σημαντικό αρνητικό ρόλο σε μια άσχημη κατάσταση, η οποία διογκώνεται μέρα με τη μέρα. Η φράση - κλειδί στην προκειμένη περίπτωση είναι «ενεργός πολίτης». Αυτή η φράση δεν είναι ένας απλός τίτλος, αλλά στάση ζωής. Δεν είναι τυχαίο που αυτή τη στιγμή η εικόνα των σκουπιδιών που παρουσιάζεται σε πόλεις όπως της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης είναι πραγματική δυσφήμηση για τις υπόλοιπες μεγάλες ευρωπαϊκές μητροπόλεις.   

Εάν όλοι αποφασίζαμε να δώσουμε λίγο από το χρόνο μας για να ασχοληθούμε με σημαντικά προβλήματα, όπως η σωστή εναπόθεση και διαχείριση των απορριμμάτων της περιοχής μας, χωρίς να περιμένουμε τα πάντα ως μάννα εξ ουρανού από την πολιτεία, τότε το σίγουρο είναι ότι η εικόνα που θα παρουσίαζαν οι δήμοι και οι κοινότητες της Ελλάδας θα ήταν σαφώς πιο ευχάριστη και φιλική προς τους ίδιους τους κατοίκους αλλά και τους επισκέπτες. 

Γι’ αυτό ας δώσουμε την ευκαιρία και στις μεταγενέστερες γενιές να ζήσουν σε ένα καθαρό και υγιές περιβάλλον, αφού πρώτα τους μεταλαμπαδεύσουμε όλες εκείνες τις αξίες και τα ιδανικά που θα τους επιτρέψουν να αναγνωρίσουν τη σημασία του. 

Απλά βήματα για καθαρότερο περιβάλλον
· Τοποθετούμε κάδους απορριμμάτων και στις πιο απίθανες περιοχές, ώστε να εξαλείψουμε το φαινόμενο της ρίψης των σκουπιδιών σε δημόσιους χώρους 

· Oταν τοποθετούμε τις σακούλες απορριμμάτων στους κάδους, βεβαιωνόμαστε ότι έχουν κλείσει καλά για να περιορίσουμε το φαινόμενο της δυσοσμίας και τη συγκέντρωση μολυσματικών μικροβίων  

· Περιορίζουμε την ανεύθυνη ρίψη απορριμμάτων κατά την περίοδο των διακοπών σε παραλίες και γενικότερα περιοχές που δύσκολα θα τις προσεγγίσει για να συλλέξει απορρίμματα κάποιο συνεργείο του δήμου 

· Eχουμε πάντα μέσα στο αυτοκίνητο μια σακούλα για να συγκεντρώνουμε τα απορρίμματα και τις γόπες των τσιγάρων 

· Και επειδή τα πάντα είναι θέμα παιδείας, μαθαίνουμε στα παιδιά από τα πρώτα κιόλας χρόνια της ζωής τους τη σημασία του να διατηρούμε το περιβάλλον καθαρό, καθώς και τον καταλυτικό ρόλο της ανακύκλωσης. 
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ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ:«Νεκρώνει» από την ασύδοτη ρύπανση

· Την επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον κατάσταση του Κόλπου, ως αποτέλεσμα της πολιτικής ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, καταγγέλλει στην Ευρωβουλή το ΚΚΕ

Τη σημερινή απαράδεκτη περιβαλλοντικά κατάσταση του Θερμαϊκού Κόλπου, που σε πολλά σημεία του έχει πια νεκρωθεί, ως αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, καθώς και τις επιπτώσεις που φέρει η ασύδοτη ρύπανση του κόλπου από τις βιομηχανίες και τα απόβλητά τους στη δημόσια υγεία αλλά και στο περιβάλλον, καταγγέλλει, με Ερώτησή του προς την Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ενωσης, ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Κώστας Δρούτσας.

Ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ σημειώνει: «Σύμφωνα με αποτελέσματα μελέτης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου, σχετικά με τη ρύπανση του Θερμαϊκού Κόλπου από χερσαίες πηγές, αποκαλύπτονται: Υψηλές συγκεντρώσεις βαρέων μετάλλων και άλλων τοξικών ουσιών, κατάλοιπα παρασιτοκτόνων, καρκινογόνων αρωματικών υδρογονανθράκων και έντονα φαινόμενα ευτροφισμού. Το λιμάνι και η παλιά παραλία της Θεσσαλονίκης χαρακτηρίστηκαν "νεκρές περιοχές"».

«Κύριοι υπαίτιοι της κατάστασης αυτής - επισημαίνει ο ευρωβουλευτής - κατονομάζονται οι παράνομες απορρίψεις βιομηχανικών υγρών αποβλήτων, η κακή λειτουργία των βιολογικών καθαρισμών, η έλλειψη τριτοβάθμιου καθαρισμού και η υπερβολική χρήση φυτοφαρμάκων, αίτια που έχουν τη ρίζα τους στην αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ και στον τομέα του περιβάλλοντος. Τα προβλήματα αυτά δεν ήταν καινούρια, το νέο ήταν ότι επιδεινώθηκαν παραπέρα, καθώς οι κατά καιρούς κυβερνητικοί αρμόδιοι περιορίζονταν, όπως και αυτή τη φορά έκαναν, σε γενικόλογες και ανέξοδες υποσχέσεις». Τέλος, ο Κ. Δρούτσας ερωτά «πώς αξιολογεί η Επιτροπή την κατάσταση στο Θερμαϊκό Κόλπο και τις επιπτώσεις στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον».

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4857269&publDate=11/12/2008
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ  ΥΠΕΧΩΔΕ της  11ης   Δεκεμβρίου 2008

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση : 

Με αφορμή σημερινά δημοσιεύματα που αναφέρονται σε εκτιμήσεις δύο μη κυβερνητικών οργανώσεων για την επίδοση των κρατών στον τομέα του περιβάλλοντος θέλουμε να επισημάνουμε και να υπενθυμίσουμε τα εξής:

 Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος 

– του πλέον αξιόπιστου φορέα για το περιβάλλον- που ανακοινώθηκε στις 16 Οκτωβρίου 2008, για τις εκπομπές των αερίων του θερμοκηπίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ελλάδα περιλαμβάνεται:

1. Μεταξύ των μόλις τεσσάρων χωρών που  βρίσκονται ήδη μέσα στο στόχο του Κιότο. Οι άλλες χώρες είναι η Σουηδία, η Γαλλία και το Ηνωμένο Βασίλειο. 

2. Μεταξύ των τεσσάρων χωρών που θα πετύχουν το στόχο του Κιότο μέχρι το 2012 με το πρόγραμμα που εφαρμόζουν, χωρίς να λάβουν πρόσθετα μέτρα. Οι άλλες χώρες είναι η Σουηδία, η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο. 

Καλό είναι λοιπόν να μην αδικούμε την χώρα μας. 

Η Ελλάδα εκπέμπει σήμερα περίπου το 2 τοις χιλίοις των αερίων του θερμοκηπίου σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι και θα είναι συνεπής στις υποχρεώσεις της και βρίσκεται στην πρωτοπορία των κρατών για την κλιματική αλλαγή

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Βρυξέλλες, 10 Δεκεμβρίου 2008

Κρατικές ενισχύσεις: Η Επιτροπή κινεί έρευνα σε βάθος για την πώληση των Μεταλλείων Κασσάνδρας στην Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. έναντι 11 εκατ. €

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κίνησε έρευνα σε βάθος βάσει των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις της συνθήκης ΕΚ προκειμένου να διαπιστωθεί αν οι όροι της πώλησης των κρατικής ιδιοκτησίας Μεταλλείων Κασσάνδρας στην Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. έναντι 11 εκατ. € συνιστά παράνομη κρατική ενίσχυση. Συγκεκριμένα, η Επιτροπή θα εξετάσει την πώληση των μεταλλείων, που πραγματοποιήθηκε μάλιστα χωρίς ανοικτή, διαφανή και άνευ όρων διαδικασία υποβολής προσφορών, σε τιμή που φαίνεται ότι είναι κατώτερη της αγοραίας αξίας τους. Η κίνηση έρευνας σε βάθος θα επιτρέψει στα ενδιαφερόμενα μέρη να σχολιάσουν τα προτεινόμενα μέτρα. Αυτό δεν προδικάζει το αποτέλεσμα της διαδικασίας.

Η αρμόδια για τον ανταγωνισμό Επίτροπος, Neelie Kroes είπε: «Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι δεν χορηγήθηκε κάποιο κρυφό πλεονέκτημα στην Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. σε βάρος των ελλήνων φορολογουμένων και ότι η Ελλάδα ενέργησε όπως θα ενεργούσε κάθε άλλος ιδιώτης πωλητής σε σχέση με την πώληση των υπόψη περιουσιακών στοιχείων του δημοσίου.»

Τον Ιούλιο του 2007, η Επιτροπή έλαβε καταγγελία βάσει της οποίας ήδη από το 2003 η Ελλάδα είχε χορηγήσει παράνομες ενισχύσεις στην μεταλλευτική εταιρεία Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. στο πλαίσιο της πώλησης των κρατικής ιδιοκτησίας Μεταλλείων Κασσάνδρας έναντι 11 εκατ. €. Τα Μεταλλεία Κασσάνδρας παράγουν χρυσό και χαλκό.

Η Επιτροπή κατέληξε στο προκαταρκτικό συμπέρασμα ότι η Ελλάδα πώλησε τα Μεταλλεία Κασσάνδρας χωρίς ανοικτή, διαφανή και άνευ όρων διαδικασία υποβολής προσφορών σε τιμή πολύ κατώτερη της αγοραίας. Τον Ιούνιο του 2004, έξι μόλις μήνες μετά την συναλλαγή αυτή, μια διεθνής εταιρεία παροχής συμβουλών στον μεταλλευτικό κλάδο υπολόγισε την αγοραία αξία των Μεταλλείων Κασσάνδρας σε 408 εκατ. €, δηλαδή πάνω από τριανταπέντε φορές μεγαλύτερη της τιμής πώλησης των μεταλλείων. Επιπλέον, η σύμβαση πώλησης περιλάμβανε φοροαπαλλαγή και μείωση των διαφόρων νομικών αμοιβών υπέρ της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.. 

Βάσει των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις της ΕΕ, οι παρεμβάσεις του δημοσίου σε εταιρείες που ασκούν οικονομική δραστηριότητα μπορεί να θεωρηθούν ελεύθερες ενισχύσεων εφόσον πραγματοποιούνται υπό όρους αποδεκτούς για έναν ιδιωτικό φορέα που ενεργεί βάσει των κανόνων της αγοράς (αρχή του επενδυτή της οικονομίας της αγοράς). Ως εκ τούτου, κατά τη διάρκεια της επίσημης διαδικασίας έρευνας, η Επιτροπή θα ελέγξει κατά πόσο το δημόσιο ενήργησε ως πωλητής της οικονομίας της αγοράς στο πλαίσιο της πώλησης των Μεταλλείων Κασσάνδρας. 

Το μη εμπιστευτικό κείμενο της απόφασης θα δημοσιευθεί με αριθμό υπόθεσης NN 61/2008 στο Μητρώο κρατικών ενισχύσεων που βρίσκεται στον δικτυακό τόπο της ΓΔ Ανταγωνισμού μόλις διευθετηθούν όλα τα ζητήματα που έχουν σχέση με το απόρρητο. 

Επιστολή της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΔΑΚΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Τ.Ε. προς τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων

26/11/2008

· ΘΕΜΑ: «Αίτημα για επείγουσα συνάντηση μαζί σας»

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια των προηγούμενων επιστολών μας, σας παρακαλούμε να ορίσετε άμεσα συνάντηση με το Προεδρείο της Πανελλήνιας ΔΑΚΕ Μηχανικών Τ.Ε. αλλά και με την Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.

Αναμφισβήτητα οι επανειλημμένες ορθές δημόσιες δηλώσεις σας για την απαράδεκτη, εμπαθή και απόλυτα αντιεπιστημονική στάση του Προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, έχουν δημιουργήσει αίσθημα αισιοδοξίας στον Κλάδο μας, καθώς ελπίζουμε ότι η σημερινή Κυβέρνηση και εσείς προσωπικά θα τολμήσετε να συγκρουστείτε και  θα δώσετε λύση στο χρόνιο πρόβλημα των Επαγγελματικών μας Δικαιωμάτων.

Είναι αλήθεια ότι μόνο εσείς και ο Απόστολος Κακλαμάνης τολμήσατε να καταγγείλετε το ΤΕΕ από το Βήμα της Βουλής.

Περιμένουμε βέβαια την άμεση ολοκλήρωση της επίμονης και συστηματικής προσπάθειας που έχει εδώ και 4 ½ χρόνια ξεκινήσει ο Υφυπουργός Παιδείας ο κος Ταλιαδούρος, ο οποίος -κατά κοινή ομολογία- τιμά με την υπευθυνότητα και την εργατικότητά του το ρόλο που του έχει εμπιστευτεί ο Πρωθυπουργός.

Είναι σαφές ότι οι Μηχανικοί Τ.Ε. περιμένουν από εσάς την έκδοση των Προεδρικών Διαταγμάτων με τα Επ.Δικαιώματά μας και όχι από το ΤΕΕ. 

Η μη έκδοσή τους θα βαρύνει την Κυβέρνηση που δεσμεύθηκε προεκλογικά. Στην περίπτωση που το ΥΠΕΧΩΔΕ δεν υπογράψει το Σχέδιο του Διατάγματος που του έχετε στείλει, οι πολίτες δεν θα τιμωρήσουν το συγκεκριμένο Υπουργό αλλά την Κυβέρνηση συνολικά.

Σημειώνουμε ότι στον Κλάδο μας επικρατεί αναστάτωση μετά τη συνέντευξη που δώσατε στην τηλεόραση της ΝΕΤ το πρωί της Κυριακής 23/11. Στη συνέντευξή σας αναφέρατε ότι απόφοιτοι των ΤΕΙ θα έχουν Επαγγελματικά Δικαιώματα υποδεέστερα από τα Επαγγελματικά Δικαιώματα των Πανεπιστημίων (δηλαδή «ποσόστωση).. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η συγκεκριμένη φράση δεν εκφράζει τις απόψεις σας, αλλά είναι προϊόν φραστικού λάθους. 

Δεν μπορούμε να διανοηθούμε ότι οι απόφοιτοι των ΤΕΙ οι οποίοι μετά τους Νόμους 2916/2001 και 3549/2006, είναι απόφοιτοι της Ανώτατης Εκπαίδευσης, δεν θα έχουν Επαγγελματικά Δικαιώματα αποφοίτων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

Σας ζητούμε άμεση συνάντηση για να βοηθήσουμε την προσπάθειά σας. Δεν είναι λογικό να συνομιλείτε με το ΤΕΕ για τα Επαγγελματικά Δικαιώματά μας και να μην συνομιλείτε με τον Επίσημο Επαγγελματικό και Επιστημονικό Φορέα των Μηχανικών Τ.Ε.  

Πιστεύουμε ότι –παρά τη σημερινή μεγάλη καθυστέρηση- η Κυβέρνησή μας, η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή θα δώσει λύση σε αυτό το χρόνιο πρόβλημα. Επίσης θα δώσει λύση στην άρνηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος να εγγράψει ως μέλη τους αποφοίτους των Σχολών Μηχανικών των ΤΕΙ, τη στιγμή που μετά την εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας 89/48, απόφοιτοι Ιδρυμάτων τριετούς διάρκειας φοίτησης από την Ε.Ε. εγγράφονται πλέον ως πλήρη μέλη στο ΤΕΕ και παίρνουν από αυτό Άδεια Ασκήσεως Επαγγέλματος Μηχανικού. Ακόμη, θα δώσει τέλος στο απαράδεκτο καθεστώς που διέπει το Επάγγελμα του Μηχανικού στη χώρα μας με βάση Νόμους του 1934… Η εξέλιξη με τα ΚΕΣ άλλωστε πιέζει ασφυκτικά… 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

η Πανελλήνια ΔΑΚΕ Μηχανικών Τ.Ε. αλλά και ολόκληρος ο Κλάδος μας είναι στο πλευρό σας για να πετύχουμε όλα όσα μας αξίζουν.

Κάθε καθυστέρηση όμως δημιουργεί αμφιβολία και επιτείνει την αμφισβήτηση για την αποτελεσματικότητα της Κυβέρνησης. 

Ε.Ε.Τ.Ε.Μ: Έκτακτη συνάντηση του Κ.Δ.Σ. με τον Υπουργό Παιδείας

Αθήνα 9-12-2008

Με αφορμή το  έγγραφο διαμαρτυρίας της Ένωσης που εστάλη  στον πρωθυπουργό στις 1-12-2008 αλλά και τα προηγούμενα επαναλαμβανόμενα αιτήματα μας, πραγματοποιήθηκε εκτάκτως την Δευτέρα 8-12-2008, συνάντηση του Προέδρου της ΕΕΤΕΜ και μελών του Κ.Δ.Σ. με τον Υπουργό Παιδείας κ. Ε. Στυλιανίδη.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα εκκρεμή προβλήματα του κλάδου μας όπως η καθυστέρηση έκδοσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ, η ορθή ενσωμάτωση της κοινοτικής οδηγίας 05/36 μέσω Π.Δ, την υπ’αριθ. 144/2008 (Ολομ. ΣτΕ) απόφαση με βάση την οποία κρίνεται η συνταγματική νομιμότητα των ν.2916/2001 και  ν.3549/2007.

Επίσης ζητήσαμε  από τον Υπουργό να παρέμβει στο Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας για την άρση του αποκλεισμού των Πτυχιούχων ΤΕΙ από το νέο οργανισμό καθώς και στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για την αποκατάσταση των λαθών που περιέχονται στο πληροφοριακό υλικό για τα επαγγέλματα των Μηχανικών ΤΕΙ .

Στη συνέχεια δηλώσαμε την διαφωνία μας με το περιεχόμενο των ΠΔ που έχουν δημοσιευτεί για τις ειδικότητες πληροφορικής και Βιομηχανικού Σχεδιασμού, την πολιτική διαπραγματεύσεων με το ΤΕΕ στα επαγγελματικά ζητήματα των Πτυχιούχων ΤΕΙ.

Επίσης δηλώσαμε την αντίθεση μας στην τακτική   αντικατάστασης του ΠΔ 318/94 το περιεχόμενο του οποίου κρατείται ως επτασφράγιστο μυστικό και  προτείναμε εναλλακτικές λύσεις μόνιμου χαρακτήρα για την συντομότερη επίλυση του. 

Ο Υπουργός στην προσπάθεια του να μαζέψει τα ασυμμάζευτα, αναγνώρισε το δίκαιο των αιτημάτων μας και δεσμεύτηκε να στηρίξει τα σχέδια ΠΔ που θα προωθηθούν στο ΣΑΤΕ στις επόμενες μέρες. 

Την Δευτέρα 15/12/2008 συγκαλείται τακτικό ΚΔΣ για την εξέταση μεταξύ των άλλων και των ανωτέρω θεμάτων. 

Μαζική κινητοποίηση μαθητών 

Τα πρωτοφανή χθεσινοβραδινά γεγονότα που συγκλόνισαν το Κέντρο της Αθήνας αλλά και σχεδόν όλες τις Πόλεις της Ελλάδος με αφορμή την δολοφονία από ειδικό φρουρό, του δεκαπεντάχρονου μαθητή  πέραν των προβοκατόρικων ενεργειών, καταδεικνύουν την δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει ευρύτερα στρώματα της νεολαίας καθώς και την πλήρη απορύθμιση του κρατικού μηχανισμού.  

Η άθλια οικονομική κατάσταση από την ασκούμενη κυβερνητική πολιτική και την ληστρική συμπεριφορά των χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε συνδυασμό με τα χθεσινά γεγονότα αποτελούν  προμήνυμα κοινωνικών εκρήξεων  με απροσδιόριστες διαστάσεις .

Καταδικάζουμε τις χθεσινές πράξεις βανδαλισμού και την τεράστια καταστροφή περιουσιών ανά την επικράτεια, εκφράζουμε την βαθύτατη θλίψη μας για τον άδικο χαμό του δεκαπεντάχρονου Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου και ζητάμε την παραδειγματική τιμωρία των υπευθύνων. 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΙΚΗ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ 16ΧΡΟΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ

Καταδικάζουμε απερίφραστα τη δολοφονία του δεκαεξάχρονου Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου και εκφράζουμε τα ειλικρινή και ολόψυχα συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του.

Σε μια ευνομούμενη κοινωνία καταδικάζουμε κατηγορηματικά τη βία από όπου και όποιον προέρχεται. Υπογραμμίζουμε ότι όλα τα τελευταία γεγονότα που αφορούν στην καταστροφή δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας, εμπρησμούς σε πανεπιστημιακούς χώρους και όχι μόνο, δεν τιμούν τη μνήμη του νεαρού που χάθηκε άδικα. Απαιτούμε απόδοση ευθυνών προς πάσα κατεύθυνση και κάνουμε έκκληση για ηρεμία και περίσκεψη σε όλους τους πολίτες της χώρας.

Σε μια ιδιαίτερη χρονική στιγμή, μόνο με ευρύτερη κοινωνική συναίνεση είναι δυνατό να ξεπεράσουμε τέτοιες δύσκολες περιστάσεις και να προχωρήσουμε δημιουργικά μπροστά προς όφελος της κοινωνίας μας. 

Δελτίο Τύπου  











