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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Εκδήλωση για την εμβιομηχανική και την τεχνολογία στην εμβιοϊατρική 

Το ΤΕΕ διοργανώνει  εκδήλωση με θέμα «Παρουσίαση Ερευνητικών και Επαγγελματικών Δράσεων στα πεδία της Εμβιομηχανικής και Τεχνολογίας στην Εμβιοϊατρική», που θα γίνει την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2008 και κατά από τις 16:00 – 19:00, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι να γίνουν γνωστές οι νέες δυνατότητες έρευνας και επαγγελματικής ενασχόλησης των μηχανικών και τεχνολόγων της χώρας στα πεδία της Εμβιομηχανικής και Τεχνολογίας στην Εμβιοϊατρική.

Σημειώνεται ότι τα πεδία της Εμβιομηχανικής και Τεχνολογίας στην Εμβιοϊατρική, ορίζονται ως διεπιστημονικά πεδία έρευνας και εφαρμογής όπου τα γνωστικά αντικείμενα των μηχανικών και τεχνολόγων σχεδόν όλων των ειδικοτήτων, συνδυάζονται με αυτά των ιατρών και βιολόγων προκειμένου να αντιμετωπισθούν πλείστα όσα θέματα που αφορούν στην υγεία.

Ελλάδα, ο φτωχός εταίρος της Ε.Ε.

Του ΚΩΣΤΑ ΜΟΣΧΟΝΑ

Το κατά κεφαλήν Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν στην Ελλάδα το 2007 βρίσκεται κατά 15% χαμηλότερα του μέσου όρου της ευρωζώνης και κατά 5% της Ευρώπης των «27», σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Eurostat.

Οπως προκύπτει από τα κοινοτικά στοιχεία, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στη χώρα μας, υπολογιζόμενο σε Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης (ΜΑΔ), ανήλθε στο 95% το 2007 έναντι 94% το 2006 και 93% το 2005 (Ευρωζώνη = 110, Ευρώπη των 27 = 100).

Η Ελλάδα καταλαμβάνει την προτελευταία θέση στην προ διεύρυνσης Ε.Ε. των «15», με τελευταία την Πορτογαλία (76%) και 11η θέση στην ευρωζώνη, και προηγείται εκτός της Πορτογαλίας, της Κύπρου (91%), της Σλοβενίας (89%) και της Μάλτας (77%). 

Το υψηλότερο κατά κεφαλήν εισόδημα σε ολόκληρη την Ε.Ε. και των 27 κρατών-μελών έχει το Λουξεμβούργο (267% του μέσου κοινοτικού). Ακολουθούν η Ιρλανδία (150%), η Ολλανδία (131%) και η Αυστρία (124%). Το χαμηλότερο έχει η Βουλγαρία (37%). Εντυπωσιακό είναι το άλμα που πραγματοποίησε η Ιρλανδία, η οποία από 99% του μέσου κοινοτικού το 1995 ανήλθε στο... 150% το 2007. 

Στις υποψήφιες χώρες, το χαμηλότερο κατά κεφαλήν εισόδημα έχει η ΠΓΔΜ (30% του μέσου κοινοτικού). Πιο μπροστά είναι η Τουρκία (44%) και η Κροατία (54%). 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114,id=31899220

Στέλνουμε λάθος στοιχεία και χάνουμε κοινοτικά λεφτά

Γ. ΔΑΡΑΤΟΣ

Η αδυναμία της ελληνικής διοίκησης να κάνει στοιχειώδεις αριθμητικούς υπολογισμούς που να τους υποβάλει εμπρόθεσμα στην Κομισιόν στέρησε από την Ελλάδα ένα ποσό της τάξης του 1.129.015 ευρώ κοινοτικών χρηματοδοτήσεων για την αναδιάρθρωση και μετατροπή των αμπελώνων της. 

Οι ελληνικές αρχές έστειλαν στην Κομισιόν τον Ιούλιο του 2006 την κατάσταση δαπανών που αφορούσε την αναδιάρθρωση 788 εκταρίων αμπελώνων, με ύψος κοινοτικής χρηματοδότησης 5.700.190 ευρώ, τα οποία και ενέκρινε. Στις 22 Σεπτεμβρίου 2006 οι ελληνικές αρχές, με νέα επιστολή τους στην Επιτροπή, δηλώνουν ότι διαπιστώθηκε μηχανογραφικό λάθος στην καταχώριση των οικείων αριθμητικών δεδομένων και ότι η έκταση που έπρεπε να ληφθεί υπόψη δεν ήταν πλέον 788 εκτάρια, αλλά 1.102 εκτάρια. 

Η Κομισιόν απέρριψε προφορικώς το ελληνικό αίτημα με το επιχείρημα ότι τα νέα, διορθωμένα στοιχεία τής υποβλήθηκαν εκπροθέσμως. Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο στο οποίο προσέφυγε η Ελλάδα δικαίωσε την Επιτροπή στερώντας από τον ελληνικό προϋπολογισμό το ποσό του 1.129.015 ευρώ. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=423647

Επιδείνωση των δεικτών επιχειρηματικότητας

Η ρηχότητα, η εσωστρέφεια και η μικρή συμβολή στην απασχόληση παραμένουν και το 2007 βασικά χαρακτηριστικά

Eπιστροφή στην επιχειρηματικότητα ανάγκης και απώλεια, λόγω της κρίσης, των ποιοτικών χαρακτηριστικών που κερδήθηκαν τα δύο προηγούμενα χρόνια, προοιωνίζεται το 2009, σύμφωνα με εκτιμήσεις στελεχών του ΙΟΒΕ, που παρουσίασαν χθες την έρευνα «Η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα 2007-2008». Παρότι η έρευνα έγινε πριν ξεσπάσει η διεθνής κρίση, το 60% των επιχειρήσεων εκτιμούν ότι η απασχόληση δεν θα αυξηθεί.

Το 2007-08 οι βασικοί δείκτες της επιχειρηματικότητας έπεσαν, αλλά τα ποιοτικά χαρακτηριστικά βελτιώθηκαν: O βασικός δείκτης GEM υποχώρησε, στο χαμηλότερο επίπεδο διαχρονικά: Μόλις το 5,71% του πληθυσμού ηλικίας 18-64 ετών, περίπου 388.000 άτομα, βρίσκονταν το 2007 στα αρχικά στάδια έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας (με την αυτοαπασχόληση) έναντι 7,9% το 2006. 

Εξ ανάγκης 

Στην πτώση όμως συνέβαλε σημαντικά η μείωση της λεγόμενης «επιχειρηματικότητας ανάγκης», δηλαδή η ανάληψη επιχειρηματικής δράσης λόγω έλλειψης δυνατοτήτων απασχόλησης: To 2007, το 13% των επιχειρηματικών προσπαθειών έγιναν για λόγους ανάγκης έναντι 20% το 2006, εξέλιξη που θεωρείται θετική. 

Η ποιοτική αυτή στροφή όμως φαίνεται βραχύβια, καθώς τα πρώτα ευρήματα από την έρευνα που ξεκίνησε για την περίοδο 2008-09 δείχνει εκ νέου αύξηση της επιχειρηματικότητας ανάγκης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται: άνοιγμα πολλών επιχειρήσεων, επειδή ο ενδιαφερόμενος δεν βρίσκει άλλη δουλειά και στη συνέχεια κλείσιμο ενός μεγάλου μέρους των επιχειρήσεων αυτών, επειδή δεν είναι βιώσιμες.

Η έρευνα έδειξε επίσης ότι περί τα 1,3 εκατ. άτομα αναπτύσσουν επιχειρηματική δραστηριότητα και 388.000 άτομα βρίσκονται στα αρχικά στάδια. Το 2007, 177.000 άτομα διέκοψαν την επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Ωστόσο, η ρηχότητα, η εσωστρέφεια και η μικρή συμβολή στην απασχόληση παραμένουν και το 2007 βασικά χαρακτηριστικά της ελληνικής επιχειρηματικότητας. 

Η πρόθεση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας συνεχίζει να περιορίζεται, καθώς το 13,7% του ενεργού πληθυσμού δηλώνει ότι έχει σκοπό να ξεκινήσει μία επιχείρηση τα επόμενα 3 χρόνια, έναντι 14,2% το 2006 και 15,4% το 2005. Παραμένει πάντως, μία από τις υψηλότερες επιδόσεις στην Ευρώπη. 

Οσον αφορά στις επιχειρήσεις που έκλεισαν, οι 4 στις 9 δεν απέδιδαν κέρδος. Το 10% δηλώνει ότι παρουσιάστηκε μία καλή ευκαιρία να πουλήσει την επιχείρηση και το 9% ότι βρήκε άλλη απασχόληση.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9360&pubid=4309111

Θύελλα για το 65ωρο

· Στο τραπέζι της Ε.Ε. η πρόταση-βόμβα για τους εργαζομένους

Ηλίας Γεωργάκης

Την εφαρμογή ελαστικών ωραρίων εργασίας- έως και 65 ωρών την εβδομάδαμε ατομικές συμφωνίες εργοδότη και εργαζομένου προωθεί η Ε.Ε. προκαλώντας πανευρωπαϊκή συνδικαλιστική κινητοπoίηση.

Mε αίτημα να αποσυρθεί το σχέδιο για το ευέλικτο 65ωρο πραγματοποιείται την ερχόμενη Τρίτη ευρωδιαδήλωση στο Στρασβούργο, στην οποία θα λάβουν μέρος και εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ. Η συζήτηση στο Ευρωκοινοβούλιο θα γίνει την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου. Σύμφωνα με τη σχετική εισήγηση, για διάστημα 12 μηνών ο εβδομαδιαίος χρόνος εργασίας θα μπορεί να υπερβαίνει ακόμη και τις 70 ώρες. Στο σύνολο του έτους, ωστόσο, ο μέσος όρος θα πρέπει να παραμένει στις 48 ώρες την εβδομάδα. 

Αυτό σημαίνει ότι ορισμένες εβδομάδες οι εργαζόμενοι θα δουλεύουν περισσότερο από το συμβατικό ωράριο και άλλες λιγότερο. Το μοναδικό θετικό στοιχείο της πρότασης είναι ότι αυτός ο τρόπος διευθέτησης του χρόνου εργασίας, με τη δυνατότητα ρήτρας αυτοεξαίρεσης («opt- out») θα πρέπει να καταργηθεί έπειτα από 3 χρόνια. Το «opt- out» αφορά τη δυνατότητα της σύναψης ατομικής συμφωνίας μεταξύ εργαζομένου και εργοδότη, με την οποία ο απασχολούμενος μπορεί να εξαιρείται από το μέγιστο επιτρεπόμενο όριο των 48 ωρών και να εργάζεται ακόμη και πάνω από 70 ώρες την εβδομάδα. 

Τα επίμαχα σημεία 

Τα τρία επίμαχα σημεία του σχεδίου είναι τα εξής: 

1.Η δυνατότητα για ατομικές εξαιρέσεις («opt- out») από το ισχύον ανώτατο όριο εργασίας των 48 ωρών την εβδομάδα.

2.Η αύξηση από τους 4 μήνες (σήμερα) σε 1 έτος (με βάση την πρόταση της Ε.Ε.) της περιόδου μέσα στην οποία θα μπορούν να εφαρμόζονται ελαστικά ωράρια εργασίας. Για την εφαρμογή της ετήσιας αναφοράς το σχέδιο ζητεί «είτε να υπάρχει συλλογική συμφωνία είτε νομοθετική ρύθμιση», καθώς τα συνδικάτα αρνούνται να συνυπογράφουν σχετικές συμφωνίες. 

3.Ο μη συνυπολογισμός στον χρόνο εργασίας του χρόνου εφημερίας (χρόνος on call), μέτρο που αφορά κυρίως τους τομείς της υγείας και των υπηρεσιών επείγουσας φροντίδας. 
Αντιρρήσεις ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ 

Η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ, έχοντας ήδη ζητήσει την υποστήριξη ευρωβουλευτών όλων των κομμάτων, θεωρούν ότι: 

● Αν εφαρμοστεί η δωδεκάμηνη περίοδος αναφοράς για την εφαρμογή ελαστικών ωραρίων εργασίας και τήρηση του 48ώρου «κατά μέσον όρο», μπορεί να προκύπτουν εβδομάδες εργασίας μόλις 24 ωρών σε περιόδους χαμηλής ζήτησης και εβδομάδες εργασίας ακόμη και 78 ωρών (με ημερήσια απασχόληση 13 ωρών) σε περιόδους υψηλής ζήτησης δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στους εργαζομένους. 

● Αν διατηρηθεί η ρήτρα αυτοεξαίρεσης, ακόμη και με ατομικές συμφωνίες, θα καταργηθεί το όριο των 48 ωρών εργασίας την εβδομάδα και εργαζόμενοι θα επιτρέπεται να απασχολούνται από 60 ώρες και άνω για ορισμένη χρονική περίοδο.
http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&artid=4491835&ct=3

Στο 7,4% η ανεργία τον Σεπτέμβριο

Σε ανοδική τροχιά βρίσκεται η ανεργία στη χώρα μας, γεγονός που αποδεικνύει ότι η κρίση άρχισε να αφήνει τα? σημάδια της στην ελληνική οικονομία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας το Σεπτέμβριο το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στα 7,4%, από 7,1% που ήταν τον Αύγουστο και 7% τον Ιούλιο.

Στο τέλος Σεπτεμβρίου ο συνολικός αριθμός των ανέργων είχε διαμορφωθεί στα 363.869 άτομα, από 354.727 τον Αύγουστο και 347.935 άτομα που ήταν στο τέλος Ιουλίου.

Την ώρα που η ανεργία σηκώνει κεφάλι προκαλεί εντύπωση ότι το οικονομικό επιτελείο εκτιμά ότι εντός του 2009 θα παραμείνει σταθερή σε σχέση με τα επίπεδα του Σεπτεμβρίου, αφού θέτει ως στόχο το 7,5%. Όμως της ίδια ώρα η Κομισιόν προβλέπει ότι η ανεργία θα ξεπεράσει το 9% εντός του νέου έτους.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στους νέους και τις γυναίκες. Στις νεαρές ηλικίες 15 έως 24 ετών, καθώς το ποσοστό διαμορφώνεται στο 24,3%. Αλλά και στις ηλικίες μεταξύ 25 και 34 ετών ξεπερνά κατά πολύ το μέσο όρο και ανέρχεται στο 10%. Στις γυναίκες το μέσο ποσοστό ανεργίας 10,7% είναι υπερδιπλάσιο σε σχέση με το αντίστοιχο των ανδρών (5,1%).

Σε επίπεδο περιφερειών τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφηκαν στην Ήπειρο 10,4%, τη Θεσσαλία 10,3% και τη Δυτική Μακεδονία 9,4%.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4309106

ΕΣΥΕ: Το 25% των νέων αναζητεί εργασία και δεν βρίσκει

Η ανεργία πλήττει τους νέους στην Ελλάδα, καθώς σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος (ΕΣΥΕ) το 24,3% των νέων ηλικίας 15-24 ετών αναζητεί εργασία και δεν την βρίσκει. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΣΥΕ μειώθηκε το ποσοστό ανεργίας στο 7,4% το Σεπτέμβριο του 2008 έναντι του 8,3% που ήταν το Σεπτέμβρη του 2007.

Σε ό,τι αφορά το ποσοστό ανεργίας κατά περιφέρεια τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφονται στην περιφέρεια Ηπείρου (10,4%), στη Θεσσαλία (10,3%), στη δυτική Μακεδονία (9,4%) και στην κεντρική Μακεδονία (8,4%). 

Στις άλλες περιφέρειες το ποσοστό ανεργίας ανέρχεται: στην ανατολική Μακεδονία και Θράκη 7,6%, στα Ιόνια νησιά 3,3%, στη δυτική Ελλάδα 8,2%, στη Στερεά και την Αττική από 7%, στην Πελοπόννησο 6,7%, στο βόρειο Αιγαίο 4,2%, στο νότιο Αιγαίο 4,6% και στην Κρήτη 4,7%. 

Η ανεργία πλήττει κυρίως τις γυναίκες (10,7%) και λιγότερο τους άνδρες (5,1%). 
Κατά ομάδες ηλικιών η ανεργία πλήττει κυρίως τους νέους ηλικίας 15-24 ετών (24,3%) και τους νέους 25-34 ετών (10%). 

Από 35-44 ετών το ποσοστό ανεργίας είναι 5,4%, από 45-54 ετών το ποσοστό είναι 4%, από 55-64 ετών το ποσοστό ανεργίας είναι 3,4%, ενώ δεν έχει καταγραφεί καθόλου ανεργία στις ηλικίες από 65-74 ετών. 

Τέλος, σύμφωνα με την ΕΣΥΕ το σύνολο των απασχολουμένων το Σεπτέμβριο του 2008 εκτιμάται ότι ανήλθε σε 4.550.911 άτομα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 363.869 άτομα, ενώ οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός ανήλθε σε 4.325.644.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=246217

Παράταση έως τις 9 Ιανουαρίου για τις συγκεντρωτικές καταστάσεις

Την παράταση υποβολής των συγκεντρωτικών καταστάσεων πελατών και προμηθευτών αποφάσισε το υπουργείο Οικονομικών.

Με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Αντώνη Μπέζα, οι συγκεντρωτικές καταστάσεις πελατών και προμηθευτών του έτους 2007 θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 9 Ιανουαρίου 2009 ανεξαρτήτως του τελευταίου ψηφίου του ΑΦΜ των φορολογουμένων. Η υποβολή των καταστάσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω των ηλεκτρονικών διευθύνσεων www.gsis.gr και www.taxisnet.gr με την επιλογή της ένδειξης «ΚΒΣ» (Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων). διεύθυνση http://www.gsis.gr.

Με άλλη απόφαση του υπουργείου Οικονομικών, διατηρείται για ακόμη ένα χρόνο το ισχύον καθεστώς για την υποβολή των συγκεντρωτικών καταστάσεων. Ετσι, οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες στις συγκεντρωτικές για το 2009 θα δηλώσουν μόνο τις συναλλαγές που η αξία τους υπερβαίνει τα 300 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι οι επιτηδευματίες και το 2009 απαλλάσσονται από την υποχρέωση να δηλώνουν κάθε συναλλαγή ανεξαρτήτως αξίας και να καταγράφουν στις συγκεντρωτικές καταστάσεις ακόμη και τις δαπάνες για ηλεκτρικό ρεύμα, νερό, ΟΤΕ, ταχυδρομικά τέλη, κοινόχρηστες δαπάνες, διόδια, εισιτήρια μεταφορικών μέσων, ενοίκια ακινήτων κ.λπ.

Στο μεταξύ ο υφυπουργός Οικονομικών Αν. Μπέζας στην ομιλία του στο συνέδριο των εφοριακών αναφέρθηκε στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και στη διασφάλιση της είσπραξης των δημοσίων εσόδων, σημειώνοντας ότι αποτελούν βασική επιδίωξη του υπουργείου. Ο υφυπουργός είπε στους εφοριακούς ότι το κύρος του κλάδου «πρέπει να αποτελεί υπόθεση ύψιστης σημασίας για όλους μας. Φαινόμενα διαφθοράς και παράνομων συναλλαγών, αποτελούν συμπεριφορές που ζημιώνουν το δημόσιο συμφέρον, προκαλούν το δημόσιο αίσθημα, αμαυρώνουν την εικόνα του υπουργείου και του κλάδου σας και γι’ αυτό είναι αναντίρρητα καταδικαστέες».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_12/12/2008_295659

Ιδιωτικοποίηση με σοβαρές επιπτώσεις

· Στα σκαριά σχέδια για παράδοσή του σε επιχειρηματικά συμφέροντα

Σχεδιασμοί και μεθοδεύσεις παράδοσης σε επιχειρηματικά συμφέροντα του Τουριστικού Λιμένα της Πρέβεζας βρίσκονται στα σκαριά. Οι μεθοδεύσεις ξεκινούν από τον Οκτώβρη του 2006, όταν το Λιμενικό Ταμείο Πρέβεζας δημοσιοποιεί διαγωνισμό μακροχρόνιας παραχώρησης του Τουριστικού Λιμένα σε επιχειρηματικά συμφέροντα, χαρακτηρίζοντάς το μαρίνα με χωρητικότητα 261 θέσεων ελλιμενισμού στη θάλασσα και 54 στην ξηρά. Τον Ιούνη του 2007 αποφασίζει ομόφωνα να παραδοθεί στην κοινοπραξία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ», συμφερόντων του Τεφα. 

Η ειλημμένη, ωστόσο, απόφαση ξεπουλήματος «σκοντάφτει», για την ώρα, σε «προστριβές» μεταξύ Λιμενικού Ταμείου Πρέβεζας και Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης σχετικά με το ύψος και τους όρους ξεπουλήματος και για το ποιος θα έχει την κυριότητα στην καταβολή μισθωμάτων από τον ανάδοχο πλειοδότη. Ποιος, δηλαδή, θα καρπώνεται μερίδιο από τα λειτουργικά κέρδη της μαρίνας. Κέρδη υπέρογκα, αν υπολογίσει κανείς πως το ετήσιο μίσθωμα που θα καταβάλει ο ιδιώτης από τα κέρδη του έχει προσδιοριστεί από το Λιμενικό Ταμείο τουλάχιστον στα 40.000 ευρώ. Στην ίδια ρότα της ιδιωτικοοικονομικής λειτουργίας των λιμανιών η δημοτική αρχή (ΣΥΝ - ΠΑΣΟΚ) προκρίνει την ετοιμότητα να αναλάβει ο δήμος τις αρμοδιότητες λειτουργίας του λιμανιού, με συγκρότηση Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου.

Σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις

Αλιείς και επαγγελματίες σκαφών που αράζουν τις βάρκες στον Τουριστικό Λιμένα εξωθούνται να υπογράψουν στο λιμεναρχείο υπεύθυνη δήλωση άμεσης εγκατάλειψης χωρίς καμία αντίρρηση και αντίσταση όταν ειδοποιηθούν. Το δε κόστος ελλιμενισμού σε περίπτωση που ολοκληρωθεί τελικά το ξεπούλημα φαντάζει αποτρεπτικό για τους αλιείς και επαγγελματίες τουριστικών σκαφών.

Αυτό καταδεικνύεται από το ότι τα ίδια επιχειρηματικά συμφέροντα που εποφθαλμιούν τον Τουριστικό Λιμένα διατηρούν αντίστοιχη μαρίνα στο Ακτιο με την ονομασία «ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΜΑΡΙΝΑ ΑΕ» και κάνουν λόγο για «ανταγωνιστική επίθεση», εξαιτίας του μικρού τιμήματος ελλιμενισμού στον Τουριστικό Λιμένα.

Αυτήν ακριβώς τη δυσοίωνη προοπτική και τις επιπτώσεις που θα έχει η ιδιωτικοποίηση του Τουριστικού Λιμένα εξέφρασαν και σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου οι Σύλλογοι Επαγγελματικών Σκαφών Ανευ Πληρώματος Επαγγελματιών και Ελεύθερων Αλιέων Πρέβεζας. Απαιτώντας αποκλειστικά δημόσιο και ελεύθερο λιμάνι στην ευθύνη του κράτους.

... και επιβάρυνση στον Αμβρακικό

Σε αυτές τις συνέπειες από την πολιτική ξεπουλήματος του λιμανιού προστίθεται η επιβάρυνση των νερών του Αμβρακικού Κόλπου από την ασύδοτη επέκταση μεγάλων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών. Χαρακτηριστικό περιβαλλοντικό έγκλημα αποτελεί, μεταξύ άλλων, η δημιουργία δεξαμενών καυσίμων στο πιο στενό σημείο εισόδου - εξόδου του Αμβρακικού από την «ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΜΑΡΙΝΑ ΑΕ», αλλά και στην Αμφιλοχία από τις εταιρείες ΕΚΟ και SHELL.

«Μεγάλο πρόβλημα η ιδιωτικοποίηση. Θέλουν να δώσουν σε ιδιώτη και να πετάξουν έξω όχι μόνο τους αλιείς αλλά και αυτούς που βγάζουν ψωμί με τα σκάφη», λέει ο Αγγελος Παγκριώτης ψαράς, συμπληρώνοντας την επιβάρυνση που υφίστανται οι αλιείς από τη γιγάντωση μεγάλων μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών. «Ψαρεύουν όλα τα ψάρια οι μονάδες με παράνομη αλιεία και ο ψαράς πεθαίνει», σημειώνει με νόημα. «Ζω με ενοίκιο με 400 ευρώ το μήνα, με παιδί μικρό, με ένα κάρο έξοδα να πάω να τα βγάλω από τη θάλασσα εγώ να ζήσω την οικογένειά μου...».

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Επαγγελματικών Αλιέων Πρέβεζας Δημήτρης Τσαλικίδης λέει: «Δε ρευματίζει ο κόλπος και δεν αλλάζουν τα νερά που έχουν σαν αποτέλεσμα την καταστροφή των ψαριών. Κάτω από τα 22 μέτρα δεν υπάρχει ζωή. Οι μονάδες ιχθυοκαλλιεργειών που λειτουργούν ανεξέλεγκτα σε συνδυασμό με τα ποτάμια που δεν κατεβάζουν νερό γιατί ρυπαίνονται μαζί με το φράγμα του Πουρναρίου δεν αφήνει να υπάρχει φυσική ροή. Το δε λιμεναρχείο, σημειώνει, δεν έχει σκάφος 8 μήνες. Εάν δε λυθούν αυτά θα πεθάνουμε σε 5 χρόνια»...

Στη δημιουργία δεξαμενών καυσίμων μέσα στο στόμιο εισόδου του Αμβρακικού και την καταπάτηση στρεμμάτων θαλάσσιας έκτασης από την «ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΜΑΡΙΝΑ ΑΕ» στέκεται ο Παναγιώτης Μπούκουρας. «Ψαρεύουμε άνοιξη και φθινόπωρο και έχουμε άλλα δίχτυα. Τριάντα οργιές (50 μέτρα ) δίχτυ αν το φτιάξεις από την αρχή καινούργιο κοστίζει γύρω στα 200 ευρώ. Εγώ έχω 900 οργιές και η οργιά είναι 1,8 ευρώ. Βάλε και υπολόγισε. Συντήρηση το σκάφος, περνάμε μοράβια, βάψιμο, πληρώνουμε ΦΠΑ για πάνω από 6 μέτρα σκάφος. Με σκάφος 11,10 μέτρα δίνω 450 το χρόνο. Επειδή είναι πάνω από 10 μέτρα, περνάω επιθεώρηση από ξηρά και θάλασσα και κάθε δυο χρόνια παίρνω πρωτόκολλο το οποίο μου στοιχίζει 230 - 250. Για τη δε παροχή πετρελαίου (τράντιστ) πρέπει να έχεις ορισμένες προϋποθέσεις που σε καλύπτει μόνο στο 40%».

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4858943&publDate=12/12/2008

Νησιώτες σε «ομηρία»

· Αποκλεισμένοι εδώ και 10 ημέρες λόγω της απεργίας των απλήρωτων πληρωμάτων της ΣΑΟΣ παραμένουν οι κάτοικοι. Πυρά κατά της εταιρείας από τον έπαρχο Λήμνου

ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ
Ομηροι της εταιρείας ΣΑΟΣ είναι από την αρχή του μήνα οι κάτοικοι της Λήμνου και της Σαμοθράκης. Τα πλοία της εταιρείας έχουν καθηλωθεί λόγω της απεργίας των απλήρωτων πληρωμάτων και οι κάτοικοι των δύο ακριτικών νησιών παραμένουν αποκλεισμένοι από την ηπειρωτική χώρα τις τελευταίες 8 και 10 μέρες αντίστοιχα. 

Ηδη άρχισαν να παρουσιάζονται σοβαρές ελλείψεις ειδών πρώτης ανάγκης, ενώ έχουν επιστρατευτεί περιπολικά του λιμενικού, ακόμα και... γκαζάδικα για την εξυπηρέτηση πολιτών ή αρρώστων που χρειάστηκε να μετακινηθούν σε νοσοκομεία της ηπειρωτικής χώρας.

«Καταγγείλετε τη σύμβαση. Δεν μπορεί να είμαστε δέκα μέρες αιχμάλωτοι μιας εταιρείας», διαμήνυσε προς το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας ο έπαρχος Λήμνου, Δημήτρης Σάραγκας, ο οποίος ηγείται συντονιστικής επιτροπής δημάρχων και εκπροσώπων φορέων του νησιού, το οποίο εξυπηρετείται αποκλειστικά από δρομολόγια της συγκεκριμένης εταιρείας, που το συνδέουν με Λαύριο, Θεσσαλονίκη και Καβάλα.

«Εδώ και πέντε μέρες είναι καθηλωμένα πέντε φορτηγά με φρούτα και άλλα ευπαθή προϊόντα στην Καβάλα. Οταν θα μας έρθουν, θα έχουν γίνει κομπόστα», είπε στο «Εθνος» ο κ. Σάραγκας, και πρόσθεσε: «την ίδια ώρα, παραμένουν αποκλεισμένοι εκατοντάδες πολίτες, ενώ οι καταστηματάρχες περιμένουν τα εμπορεύματά τους για να δουλέψουν στις γιορτές».

Η επιτροπή φορέων βρισκόταν χθες σε πυρετώδεις διαβουλεύσεις με το υπουργείο Ναυτιλίας, διεκδικώντας να «πιάσει» και τη Λήμνο το πλοίο «Corsica Express ΙΙΙ» της εταιρείας «Callisti Ferries», το οποίο έστειλε το υπουργείο για να εξυπηρετεί από σήμερα το δρομολόγιο Αλεξανδρούπολη - Σαμοθράκη και αναμενόταν αργά το απόγευμα χθες στο ακριτικό νησί.

Στη Σαμοθράκη περίμεναν πώς και πώς το συγκεκριμένο πλοίο, το πρώτο που θα «πιάσει» λιμάνι έπειτα από δέκα μέρες αποκλεισμού. «Εχουν αρχίσει να παρουσιάζονται κάποιες ελλείψεις σε τρόφιμα. Ευτυχώς ο καιρός ήταν καλός αυτό το διάστημα και μπόρεσαν οι άρρωστοι αιμοκαθαρόμενοι να μεταφερθούν με άλλους τρόπους στην Αλεξανδρούπολη», είπε στο «Εθνος» ο δήμαρχος Σαμοθράκης, Ι. Πετρούδας.

Στο δεκαήμερο που πέρασε, περίπου 50 κάτοικοι μεταφέρθηκαν με... γκαζάδικο στο νησί τους, ενώ άλλες περίπου 30 μεταφορές έγιναν με περιπολικά του λιμεναρχείου.

Από την πλευρά της ΣΑΟΣ, ο Φώτης Μανούσης απέδωσε την οικονομική δυσκολία της εταιρείας στη μη καταβολή των χρημάτων που οφείλει το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας για εκτελεσθέντα δρομολόγια.

Σημειώνεται πως τα δύο ηπειρωτικά νησιά αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο επ αόριστον παράτασης του αποκλεισμού τους, αυτή τη φορά λόγω των θυελλωδών ανέμων που αναμένεται να ξεπεράσουν σήμερα τα 8 μποφόρ.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11421&subid=2&tag=8405&pubid=2012800#

Τεχνολογικό ενεργειακό πάρκο σχεδιάζεται στην Πτολεμαΐδα

Τεχνολογικό ενεργειακό πάρκο, που -μεταξύ άλλων- θα λειτουργεί σαν ένα τεράστιο «εργοστάσιο» παραγωγής και αξιοποίησης έρευνας πάνω στον τομέα της ενέργειας, σχεδιάζεται να αποκτήσει η Πτολεμαΐδα. Το πάρκο, η δημιουργία του οποίου είναι προς το παρόν σε πολύ πρώιμο στάδιο, σχεδιάζεται να χωροθετηθεί σε τμήμα έκτασης της πρώην λιπασματοβιομηχανίας ΑΕΒΑΛ, συνολικού εμβαδού 1.707 στρεμμάτων, όπου προβλέπεται να λειτουργεί ταυτόχρονα και ΒΙΟ.ΠΑ.

Ήδη, το όλο εγχείρημα, που στόχος είναι να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ 2007-2013, έχει αποσπάσει τη στήριξη της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, αλλά και όλων των εμπλεκόμενων φορέων, όπως ανακοίνωσε σήμερα, στη Θεσσαλονίκη, ο επιστημονικός υπεύθυνος του έργου «περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας Δ. Μακεδονίας», Ανανίας Τομπουλίδης.

Στο πάρκο προτείνεται να συστεγαστούν -εκτός από το ΒΙΟ.ΠΑ- ο Πόλος Καινοτομίας Δυτικής Μακεδονίας, οι εγκαταστάσεις τού υπό δημιουργία Ερευνητικού Ενεργειακού Κέντρου της περιοχής, εργαστήρια της ΔΕΗ, ερευνητικοί φορείς, εταιρίες spin-off, καθώς και μέρος των παραδόσεων προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών πάνω στην ενέργεια. Στον ίδιο χώρο στεγάζεται και το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Στερεών Καυσίμων (ΙΤΕΣΚ) του ΕΚΕΤΑ.

Το πρώτο βήμα για τη δημιουργία του πάρκου θα είναι πιθανότατα η ανακαίνιση του διοικητηρίου της ΑΕΒΑΛ, ενός κτιρίου 2.200 τ.μ, όπου μετά τις αναγκαίες παρεμβάσεις, προϋπολογισμού 4-5 εκατ. ευρώ, θα μπορούν να εγκατασταθούν οι πρώτες υπηρεσίες.

Ο κ.Τομπουλίδης υπενθύμισε ότι, στο πλαίσιο του Πόλου Καινοτομίας Δ.Μακεδονίας, έχουν ήδη συγκροτηθεί επτά κοινοπραξίες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης στο χώρο της ενέργειας. Οι κοινοπραξίες εργάζονται πάνω σε ένα ευρύ φάσμα αντικειμένων, από την εξεύρεση τρόπων για τη μικρότερη εκπομπή ρύπων από τους ΑΗΣ της δυτικής Μακεδονίας (πχ, με τη μικτή καύση βιομάζας-λιγνίτη), μέχρι την αξιοποίηση της περιβαλλοντικά επιβλαβούς «ιπτάμενης τέφρας» για τη δημιουργία δομικών υλικών.

Μάλιστα, τα πρώτα αποτελέσματα από τη δημιουργία κυβόλιθων με αυξημένες ποσότητες ιπτάμενης τέφρας ήταν -κατά τον κ. Τομπουλίδη- θετικά, αφού δεν διαπιστώθηκε διαφορετική συμπεριφορά κατά τη διάστρωσή τους ή κατά τη διάρκεια της μέχρι τώρα καταπόνησης.

Ήδη, πολλές επιχειρήσεις (όχι μόνο από την περιοχή της δυτικής Μακεδονίας) έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την ανάπτυξη νέων ανταγωνιστικών προϊόντων με χρήση ιπτάμενης τέφρας, χωρίς ωστόσο να υπάρχουν ανακοινώσιμες εξελίξεις. Σημαντικό είναι το όφελος και για το περιβάλλον, αφού η τέφρα δεσμεύεται, αντί να απελευθερώνεται στην ατμόσφαιρα.

http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_11/12/2008_259950

Αλλάζει όψη ο υγρότοπος της Βραυρώνας

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΡΟΒΒΑ 

Την ανάπλαση ενός από τους ελάχιστους εναπομείναντες υγροτόπους της Αττικής, του υγροτόπου της Βραυρώνας, μιας περιοχής που συνδυάζει μοναδικό τοπίο, σπάνια πουλιά και σημαντικό αρχαιολογικό ενδιαφέρον αναλαμβάνει να φέρει εις πέρας η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία.

Επισημαίνοντας ότι ο χώρος παρά την οικολογική και ιστορική αξία του υφίσταται διαρκή υποβάθμιση λόγω της παρουσίας όγκων σκουπιδιών που θέτουν σε κίνδυνο την πολύτιμη βιοποικιλότητά του, η ΕΟΕ φιλοδοξεί μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου να αποκαταστήσει τον υγρότοπο χαρίζοντάς του την όψη που του αρμόζει.

Αλλωστε, στην ευρύτερη περιοχή έχουν καταγραφεί 175 είδη πουλιών, εκ των οποίων τα 40 είναι προστατευόμενα από την Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ενωσης «περί διατήρησης άγριων πτηνών». Επίσης, στον υγρότοπο της Βραυρώνας διαβιούν δύο είδη σπάνιων θηλαστικών και τέσσερα είδη σπάνιων αμφιβίων, ενώ εντοπίζονται και αξιόλογοι οικότοποι, όπως υποθαλάσσια λιβάδια Ποσειδωνίας, υγρά λιβάδια, καλαμώνες, και θαμνώνες με αλμυρίκια. Ολα αυτά βρίσκονται δίπλα στο Ιερό της Αρτέμιδος, μαζί με μπάζα, σκουπίδια και κάλυκες από φυσίγγια...

Το πρόγραμμα της ανάπλασης - το οποίο θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την Υπηρεσία Περιβάλλοντος του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» - προβλέπει τη δημιουργία περιηγητικών διαδρομών και την αξιοποίηση του χώρου για την εφαρμογή πιλοτικών προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

Στις παρεμβάσεις περιλαμβάνεται, επίσης, η απομάκρυνση των σκουπιδιών και των αδρανών υλικών από την περιοχή, η σήμανση του χώρου με ενημερωτικές πινακίδες αλλά και η προβολή της αξίας του υγροτόπου προκειμένου να επιτευχθεί η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση του κοινού. 

Για τις εργασίες αυτές, οι οποίες θα λάβουν χώρα σε δημόσιες εκτάσεις, έχουν ήδη ληφθεί οι απαραίτητες αδειοδοτήσεις, ενώ όπως εκτιμά η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία οι εν λόγω ενέργειες θα αποτελέσουν το πρώτο βήμα τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς όσο και για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Προσδοκία όλων παραμένει να αποτελέσει η περιοχή της Βραυρώνας στο μέλλον πόλο έλξης για τους επισκέπτες, οι οποίοι θα μπορούν να ανακαλύψουν σε αυτήν έναν εξαιρετικό υγρότοπο σε συνδυασμό με έναν προσεγμένο αρχαιολογικό χώρο... 

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ

Εθελοντική εκστρατεία καθαριότητας
Με αφορμή τη χθεσινή Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία καλεί όλους όσοι επιθυμούν να βοηθήσουν στην ανάπλαση του υγροτόπου να συμμετάσχουν την Κυριακή στον καθαρισμό της Βραυρώνας. 

Με σημείο συνάντησης το Μουσείο της Βραυρώνας, αύριο στις 10.30 το πρωί, μικροί και μεγάλοι εθελοντές καλούνται να δώσουν το «παρών» στον αρχαιολογικό χώρο έχοντας μαζί τους αδιάβροχα ρούχα και παπούτσια προκειμένου να συμβάλουν στην καθαριότητα του χώρου. 

Οι διοργανωτές επισημαίνουν ότι οι εθελοντές μπορούν να μεταβούν στο σημείο της συνάντησης με το λεωφορείο 304 από την Εθνική Αμυνα ή με λεωφορείο του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών το οποίο θα πραγματοποιήσει δρομολόγια στις 10 και τις 11 το πρωί από τον Προαστιακό Σταθμό Κορωπίου.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11900&subid=2&tag=8334&pubid=1964768

Καταδικάστηκε η Ελλάδα για την έλλειψη νομικής προστασίας των ΖΕΠ

Γ. ΔΑΡΑΤΟΣ

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο καταδίκασε χθες την Ελλάδα διότι αυτή παρέλειψε να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη θέσπιση και εφαρμογή ενός συνεκτικού, συγκεκριμένου και ολοκληρωμένου νομικού καθεστώτος, ικανού να εξασφαλίσει τη βιώσιμη διαχείριση και την αποτελεσματική προστασία των ζωνών ειδικής προστασίας (ΖΕΠ), παρέβη τις υποχρεώσεις που της επιβάλλει η κοινοτική νομοθεσία για τη διατήρηση των άγριων πτηνών, των φυσικών οικοτόπων και της άγριας πανίδας και χλωρίδας. 

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο διαπίστωσε ότι «ενώ υπάρχουν ταξινομημένες 151 ΖΕΠ, μόνο για 15 εξ αυτών υπάρχει ειδικά νομοθετημένη προστασία, ενώ οι υπόλοιπες 136 υπόκεινται σε ετερόκλητα νομικά καθεστώτα τα οποία δεν παρέχουν σ αυτές τις ζώνες επαρκή νομική προστασία». 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=423652

Κίνημα σε σχολεία, σχολές

Της ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ

· Σε αντιδιαστολή με την πολιτική εξουσία, φοιτητές και μαθητές δηλώνουν αποφασισμένοι να αναλάβουν την ευθύνη της συμμετοχής τους στην επόμενη ημέρα, θεμελιώνοντας εντός ακαδημαϊκών και σχολικών τειχών αναφορές κοινωνικού κινήματος.

Καταγράφεται εντυπωσιακός, όσο και αναμενόμενος, ο αστραπιαίος ρυθμός διεργασιών και αποφάσεων -για καταλήψεις, συλλαλητήρια, καθιστικές διαμαρτυρίες και αποκλεισμούς κεντρικών δρόμων- στους κόλπους των πανεπιστημίων και των σχολείων, με βασικό επιχείρημα ότι «η δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου δεν καταπίνεται».
Εμφανίζονται να απομονώνουν την ψυχολογική φόρτιση που προκαλεί η ακατανόητη απώλεια και εντείνει η επικαιρότητα, συντονίζοντας αντίδραση στην απόλυτη κλίμακα της δράσης που ακινητοποίησε την κοινή γνώμη.

Από την πλευρά της η κυβέρνηση φαίνεται πως απεργάζεται σχέδια αποκλιμάκωσης εστιάζοντας στην ψυχολογική αποφόρτιση -κυρίως των 15άρηδων. Από την επικοινωνία της «Ε» με τον υπουργό Παιδείας έγινε γνωστό πως χθες το πρωί από το ΥΠΕΠΘ δόθηκε προφορική εντολή προς τους περιφερειακούς διευθυντές της Εκπαίδευσης να μεταφέρουν στο εκπαιδευτικό προσωπικό των σχολείων οδηγίες στήριξης των μαθητών, με: 

- Χαλαρότερες συνθήκες διδασκαλίας στις τάξεις.

- Εξορμήσεις ψυχαγωγικού χαρακτήρα (περίπατοι, επισκέψεις σε μουσεία κ.ά.) εκτός των προβλεπομένων στο πλαίσιο του καθημερινού προγράμματος ή του προγράμματος της «ευέλικτης ζώνης».

Σημειώνεται πως ο Ευρ. Στυλιανίδης διέψευσε κατηγορηματικά πληροφορία, κατά την οποία το ΥΠΕΠΘ προσανατολιζόταν -μετά τις διαβουλεύσεις στην προχθεσινή κυβερνητική- σε ενωρίτερον της καθιερωμένης διακοπή των μαθημάτων, λόγω των γιορτών των Χριστουγέννων.

Στον αντίποδα, οι μαθητές των γυμνασίων και των λυκείων στοιχίζονται στη γραμμή του συνθήματος «Ολοι στον αγώνα - κανείς στα μαθήματα», στην απουσία από τη σχολική διαδικασία τουλάχιστον μέχρι τις γιορτές των Χριστουγέννων, όπως προκύπτει από τις συλλογικές τους διαδικασίες αλλά και την καθημερινή μεταξύ τους επικοινωνία. Στο πλαίσιο της συνεδρίασης του συντονιστικού τους οργάνου, που πραγματοποιήθηκε προχθές -μετά το πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο- εκδηλώθηκε η πρόθεση, χωρίς να προσδιοριστεί με ακρίβεια η μορφή της κινητοποίησης, εάν δηλαδή οι μαθητές θα προχωρήσουν οργανωμένα σε καταλήψεις των σχολείων τους ή θα υιοθετήσουν τη μέθοδο της αποχής, της παρουσίας τους δηλαδή στα σχολεία, με εναλλακτική δραστηριότητα (συζητήσεις, εκδηλώσεις κ.ά.). Σημειώνεται πως η εικόνα των σχολείων που βρίσκονται ήδη υπό κατάληψη δεν μπορεί να αποσαφηνιστεί (σ.σ. ελέγχονται τα επίσημα στοιχεία από το ΥΠΕΠΘ, που αναφέρονταν χθες σε περίπου 100 κατειλημμένα σχολεία) διότι μέχρι χθες απείχαν και οι εκπαιδευτικοί από τα καθήκοντά τους, λόγω της συμμετοχής τους στις κινητοποιήσεις. 

Την ερχόμενη Δευτέρα, πάντως, στις 12 το μεσημέρι, προβλέπεται να συγκεντρωθούν τα σχολεία της Αττικής στην Αλεξάνδρας έξω από το μέγαρο της ΓΑΔΑ, όπου με καθιστική διαμαρτυρία οι μαθητές θα διεκδικήσουν εκ νέου τις απαντήσεις που τους οφείλονται από την Πολιτεία. 

Στον χώρο των πανεπιστημίων πυροδοτείται κλιμάκωση, όχι από μολότοφ -από μνήμες φοιτητικής κινητοποίησης που αναβιώνουν στα αμφιθέατρα από το βράδυ του περασμένου Σαββάτου. 

Κατά τις σχετικές πληροφορίες, οι φοιτητές απομακρύνονται από το οικείο πλαίσιο διεκδίκησης, των ζητημάτων δηλαδή που αφορούν αμιγώς την πανεπιστημιακή κοινότητα (νόμος για ΑΕΙ, ιδιωτικά πανεπιστήμια, αναγνώριση «κολεγίων») και τοποθετούνται στο κέντρο της κοινωνικής προβληματικής που προκαλούν τα αδιέξοδα της σημερινής πραγματικότητας. 

Με έμφαση στην παιδεία και την εργασία, ζητούν την απόσυρση όλων των κυβερνητικών μέτρων που αφορούν τους δύο τομείς. Κατά τη συνεδρίαση που πραγματοποίησαν τα μέλη του συντονιστικού οργάνου των κινητοποιήσεών τους, χθες το μεσημέρι, οι φοιτητές αποφάσισαν:

* Καταλήψεις σε όλες τις σχολές των ΑΕΙ. Η σχετική απόφαση έχει ήδη ληφθεί στις σχολές του ΕΜΠ, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στη Νομική και στη Φυσικομαθηματική του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ακολουθούν από σήμερα συνελεύσεις στις σχολές των άλλων Ιδρυμάτων. 

* Πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο (με τη συμμετοχή φοιτητών, μαθητών και εκπαιδευτικών) στο κέντρο της Αθήνας, για αύριο στις 12 το μεσημέρι, με αφετηρία τα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

* Αποκλεισμός της Μεσογείων από σχολεία της Αγ. Παρασκευής.

* Πανελλαδικό συλλαλητήριο την ερχόμενη Πέμπτη (18 Δεκεμβρίου) στο κέντρο της Αθήνας.
 Την οδύνη για το χαμό ενός παιδιού και τη συμπαράστασή της στην οικογένειά του εκφράζει η Ενωση Δικαστών και Εισαγγελέων (ΕΔΕ). Τα αρμόδια όργανα της Δικαιοσύνης, που ήδη έχουν επιληφθεί, θα δώσουν απαντήσεις στους Ελληνες πολίτες, εκτελώντας τα καθήκοντά τους σύμφωνα με το νόμο και τη συνείδησή τους, αναφέρει σε ανακοίνωσή της, ζητώντας από όσους βιάζονται να «εκδίδουν» δικαστικές αποφάσεις να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση και εμπιστοσύνη στα θεσμικά όργανα.

Η ΕΔΕ θεωρεί ότι «όλοι μας πρέπει να προβληματιστούμε με όσα συμβαίνουν τις τελευταίες ημέρες σε ολόκληρη την Ελλάδα και να κάνει ο καθένας μας την αυτοκριτική του για το πώς εννοεί τη συμμετοχή του στην κοινωνία, στην εργασία, στους θεσμούς. Μια τέτοια στάση υπευθυνότητας του καθενός μας είναι αυτή τη στιγμή το μόνο μήνυμα που μπορούμε να δώσουμε στα νέα παιδιά αυτής της χώρας, που δίκαια σήμερα αναρωτιούνται αν τους αρμόζει ο κόσμος που τους έχουμε ετοιμάσει».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=110,id=7629652

Διαδηλώσεις ημέρα 6η

Του Παύλου Τσίμα 

ΑΝ ΚΑΠΟΙΟΣ διατηρούσε αμφιβολίες, η χθεσινή ημέρα θα πρέπει να τις έχει διαλύσει. Δεκάδες σχολεία χθες κηρύχθηκαν σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, σε πολλές γειτονιές και πόλεις μαθητές ξαναβγήκαν στους δρόμους, φώναξαν συνθήματα, πέταξαν πέτρες, διαδήλωσαν εναντίον αστυνομικών τμημάτων. Οι «αντιεξουσιαστές» κουκουλοφόροι δεν ήταν εκεί, ο αποδιοπομπαίος Τσίπρας δεν τους είχε υποκινήσει, κανείς δεν είχε τη δυνατότητα να τους οργανώσει. 

Απόδειξη ότι η οργή είναι αυθύπαρκτη και γερά ριζωμένη- δεν την εφηύρε κανείς πολιτικάντης. Κι ότι απέναντι στην εξέγερση των νέων- ακόμη κι αν αρνηθούμε να της δώσουμε το όνομαδεν μπορούμε να κλείσουμε τα μάτια. Είμαστε υποχρεωμένοι να αναμετρηθούμε με τις προκλήσεις της- ακόμη κι όταν αυτές πέφτουν στο κεφάλι μας σαν πέτρες- αν δεν θέλουμε να δούμε μια γενιά να βυθίζεται στην άβυσσο της απελπισίας. 
Δεν έχω ιδέα τι πρέπει να κάνουμε. Καταλαβαίνω όμως πως δεν αρκεί απλώς να υποκλιθούμε λιγωμένοι στους νέους, στη γοητεία της αθωότητάς τους και τη δύναμη του θυμού τους. Ούτε φυσικά αποδίδει το να παριστάνουμε τις Μαρίες Αντουανέτες που απορούν- μα γιατί να είναι οργισμένα αυτά τα κακομαθημένα παιδιά, όλα είναι τόσο υπέροχα, τόσο καλύτερα, πάντως, από τότε που εμείς ήμασταν νέοι- και που ζητούν νόμο, τάξη και τιμωρία...

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=12&ct=8&artID=4491793

Η «Ιντιφάντα» των 15χρονων σαρώνει την Παιδεία

ΜΑΝΩΛΗ ΓΙΟΥΛΗ
Ενας αργός ρυθμός σαν μοιρολόι που ερχόταν από το μισοφωτισμένο σχολείο της Ν. Σμύρνης το βράδυ της Τετάρτης κίνησε την περιέργεια του καθηγητή. Εσπρωξε την πόρτα, μπήκε στη σχολική αίθουσα και αυτό που αντίκρισε του έκοψε τα πόδια: Παιδιά βουρκωμένα και σιωπηλά, καθισμένα γύρω από αναμμένα κεριά, θρηνούσαν. «Με έπιασαν λυγμοί. Θεέ μου, είπα, τι έχουμε κάνει στα παιδιά μας;».

«Η σχολική χρονιά για το 2008 έχει τελειώσει», σύμφωνα με τους εκπαιδευτικούς που παρακολουθούν τον οίστρο που έχει καταλάβει τους μαθητές από το πρωί της Δευτέρας, που πήγαν σχολείο μαυροντυμένοι, τα είπαν λίγο μεταξύ τους και μετά ξεχύθηκαν στους δρόμους. Κι από τότε δεν εννοούν να επιστρέψουν στα θρανία.

Εκατοντάδες σχολεία στη χώρα είχαν χθες, σύμφωνα με την ΟΛΜΕ, κατάληψη, αποχή και τα δύο μαζί ή τίποτε από τα δύο.

Σε πολλά Γυμνάσια και Λύκεια απλώς οι μαθητές μπαινόβγαιναν, έκλειναν δρόμους στη γειτονιά τους, πετροβολούσαν Αστυνομικά Τμήματα, ξαναγύριζαν στο σχολείο αλαφιασμένοι για να ξαναφύγουν ύστερα από λίγο.

Κανένα μέτρο
«Η κατάσταση βαίνει προς εκτόνωση», σύμφωνα με επίσημες πηγές του υπουργείου Παιδείας, που διαβεβαίωναν τον ΕΤ ότι τα κατειλημμένα σχολεία σε όλη τη χώρα δεν ήταν ούτε χθες ούτε προχθές περισσότερα από 100, τα περισσότερα από αυτά στην περιοχή της πρωτεύουσας. Το υπουργείο, λαμβάνοντας υπόψη τα ποσοστά συμμετοχής των δασκάλων και των καθηγητών στην προχθεσινή 24ωρη απεργία των συνδικάτων (30% για τη ΔΟΕ και 20% για την ΟΛΜΕ), εκτιμά ότι «δεν υπάρχει σοβαρό υπόβαθρο ευρύτερων αντιδράσεων».

Ως εκ τούτου, θεωρεί ότι δεν υφίσταται και λόγος λήψης ιδιαίτερων μέτρων για την αποκατάσταση της ηρεμίας στα σχολεία.

Ουδέποτε πέρασε από το μυαλό οποιουδήποτε συνεργάτη του κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη (πολύ περισσότερου του ίδιου του υπουργού) η σκέψη περί πρόωρης λήξης των μαθημάτων, εν όψει των χριστουγεννιάτικων διακοπών, προκειμένου να εκτονωθεί η ένταση στα Γυμνάσια και τα Λύκεια.

Σύμφωνα με την ίδια επίσημη ενημέρωση, το υπουργείο έχει δώσει οδηγίες στους περιφερειακούς διευθυντές εκπαίδευσης «να αντιμετωπίζουν ήπια τις μαθητικές αντιδράσεις, πηγαίνοντας τα παιδιά εκδρομές και επισκέψεις εκπαιδευτικού χαρακτήρα σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους κ.λπ.». Διευθυντές με τους οποίους επικοινώνησε ο ΕΤ αρνήθηκαν ότι έχουν λάβει τέτοιες οδηγίες. Ενας, μάλιστα, χαρακτήρισε πολύ κακή την ιδέα να έλθει σε επαφή η «Ιντιφάντα» των 15χρονων με αγάλματα και άλλα μουσειακά εκθέματα.

Στο επίκεντρο της εκτεταμένης αναταραχής που προκάλεσε ο φόνος του Αλέξη Γρηγορόπουλου βρίσκονται οι μαθητές. Δορυφορικά κινούνται όλοι οι υπόλοιποι. Υπό κατάληψη είναι δεκάδες σχολές πανεπιστημίων και ΤΕΙ, ολόκληρο το Μετσόβιο Πολυτεχνείο, η ΑΣΟΕΕ, τα ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά, η Νομική και άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Συλλαλητήρια
Για σήμερα το μεσημέρι έχουν προγραμματιστεί δύο συλλαλητήρια, ένα εκ των πολλών στα Προπύλαια κι ένα του ΚΚΕ στην Ομόνοια.

Χθες, ο σύλλογος διδασκόντων του Παντείου κατήγγειλε ότι για πρώτη φορά έκλεισε πανεπιστήμιο με απόφαση κομματικού οργάνου.

Η φοιτητική παράταξη της ΚΝΕ, σύμφωνα με τους καθηγητές, έβαλε λουκέτο στο Ιδρυμα, επικαλούμενη σχετική απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ. Η ΟΛΜΕ συμμετέχει με στάση εργασίας στην 24ωρη κινητοποίηση των συνδικάτων την άλλη Παρασκευή και τυπώνει στη μνήμη του Αλέξη την Εκτέλεση του Γκόγια. Κεντρικό θέμα της αφίσας που θα κυκλοφορήσει με την υπογραφή της Ομοσπονδίας θα είναι ο περίφημος πίνακας «Η 3η Μαΐου», που απεικονίζει τις εκτελέσεις πολιτών όταν τα στρατεύματα του Ναπολέοντα μπήκαν στη Μαδρίτη.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=65360

Βγαίνουν ξανά στους δρόμους

· Δύο ξεχωριστά συλλαλητήρια, στα Προπύλαια και στην Ομόνοια, πραγματοποιούν σήμερα φοιτητές, μαθητές και εκπαιδευτικοί, ενώ φουντώνει και το κύμα των καταλήψεων

ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ
Χιλιάδες μαθητές και φοιτητές συνεχίζουν τις πολύμορφες κινητοποιήσεις τους -για τη δολοφονία του Αλέξη- στα σχολεία, στα πανεπιστήμια και πρωτίστως στους δρόμους, ενώ για σήμερα στις 12 το μεσημέρι έχουν προγραμματιστεί δύο ξεχωριστά συλλαλητήρια. 

Συγκεκριμένα, φοιτητικοί σύλλογοι καλούν σε συλλαλητήριο στις 12 στα Προπύλαια, στο οποίο θα συμμετάσχουν μαθητές και εκπαιδευτικοί, ενώ για την ίδια ώρα το Συντονιστικό Αγώνα Σχολείων Αθήνας διοργανώνει ξεχωριστό συλλαλητήριο στην Ομόνοια. 

Χθες, χιλιάδες μαθητές σε πολλά σημεία της Αθήνας και άλλων πόλεων άφησαν για μία ακόμη ημέρα τα μαθήματά τους, έκλεισαν δρόμους και με πορείες που πραγματοποίησαν διαμαρτυρήθηκαν έξω από αστυνομικά τμήματα, εκφράζοντας την οργή τους για τη δολοφονία του Αλέξη αλλά και για την καταστολή της αστυνομίας με χημικά εναντίον ειρηνικών μαθητικών διαδηλώσεων. 

Το κύμα των καταλήψεων έχει φουντώσει πλέον για τα καλά, αφού καθημερινά λαμβάνονται και νέες αγωνιστικές αποφάσεις. Μέχρι χθες, σύμφωνα με στοιχεία καθηγητών, πάνω από 400 σχολεία ήταν υπό κατάληψη ή οι μαθητές απείχαν από τα μαθήματά τους. Αυτό πάντως που ακούγεται από τα χείλη των μαθητών είναι ότι έως και τα Χριστούγεννα δεν πρόκειται να γίνουν μαθήματα. Νέες κινητοποιήσεις ετοιμάζονται για την ερχόμενη εβδομάδα -σε καθημερινή βάση- αρχής γενομένης από τη Δευτέρα με την καθιστική διαμαρτυρία στη ΓΑΔΑ. 

Απο την πλευρά των φοιτητών, υπάρχει έντονη κινητοποίηση στις σχολές, ενώ ήδη σε δεκάδες έχει μπει λουκέτο. Χθες, έκλεισαν και άλλες σχολές, ενώ στο Πάντειο ο Σύλλογος Διδασκόντων του ιδρύματος με ανακοίνωσή του καυτηρίασε τη στάση φοιτητών της Πανσπουδαστικής, φοιτητικής παράταξης που πρόσκειται στο ΚΚΕ. «Σήμερα το πρωί (11/12/08) το Πάντειο Πανεπιστήμιο έκλεισε με πρωτοβουλία φοιτητών της Πανσπουδαστικής οι οποίοι επικαλέσθηκαν απόφαση της κεντρικής επιτροπής του ΚΚΕ. 

Σε όλη τη μεταπολιτευτική περίοδο δεν έχει συμβεί να κλείσει πανεπιστήμιο με απόφαση κομματικού οργάνου», αναφέρεται στην ανακοίνωση. Και προσθέτουν: «Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Διδασκόντων του Παντείου Πανεπιστημίου καταδικάζει τις μεθοδεύσεις αυτές που έρχονται σε αντίθεση με τις πάγιες και κατοχυρωμένες διαδικασίες δημοκρατικής λήψης αποφάσεων, που εδώ και δεκαετίες έχει κατακτήσει η πανεπιστημιακή κοινότητα».

Κλίμα τρομοκρατίας

Λίγο αργότερα, η ΠΚΣ με ανακοίνωσή της τονίζει: «Στις σχολές που η προσέλευση του κόσμου ήταν μικρή, εξαιτίας του κλίματος τρομοκράτησης που από κοινού κυβέρνηση και οι προβοκατόρικοι μηχανισμοί θέλουν να διαμορφώσουν, προχώρησε στη συγκρότηση μαχητικών επιτροπών αγώνα και σε καταλήψεις σχολών», ενώ ταυτόχρονα εξαπολύει επίθεση στις αριστερές παρατάξεις ΕΑΑΚ και του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ. 

Κατά τα λοιπά, φοιτητικοί σύλλογοι απ όλη τη χώρα έχουν αρχίσει να προετοιμάζουν μια πανελλαδική κινητοποίηση για την ερχόμενη εβδομάδα, ενώ έχουν στο πλευρό τους και τους πανεπιστημιακούς οι οποίοι συμμετέχουν και στο σημερινό συλλαλητήριο στα Προπύλαια. 

Ενδεικτικό του κλίματος που επικρατεί στα ανώτατα ιδρύματα είναι το γεγονός ότι ακόμη και οι Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου Αθηνών, καλούν για σήμερα, στις 10.30 το πρωί, σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα Προπύλαια. Με ανακοίνωσή τους οι Πρυτανικές Αρχές καλούν όλο το καθηγητικό και διοικητικό προσωπικό να εκφράσουν την αντίθεσή τους στα φαινόμενα βίας από όπου κι αν προέρχονται και να περιφρουρήσουν το άσυλο των ιδεών, ώστε να μην καταντήσει στα χέρια ολίγων επιτηδείων - ένθεν κακείθεν- σε άσυλο ασυδοσίας και βίας κ.λπ. 

Χθες, εστάλη και ανακοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής των μαθητών - φοιτητών της κατάληψης στο Πολυτεχνείο, όπου καλούν σε καταλήψεις διαρκείας σε σχολεία και πανεπιστήμια, ενώ ζητούν να αποσυρθούν τα ΜΑΤ από τα συλλαλητήρια, τις πορείες και τον χώρο του Πολυτεχνείου. 

Τέλος, η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Αννα Διαμαντοπούλου τόνισε ότι «κανένα πολιτικό κόμμα δεν δικαιούται και δεν μπορεί να χειραγωγήσει και να εκμεταλλευτεί τον γνήσιο και αυθόρμητο αγώνα της νεολαίας και πρόσθεσε: «Ο αγώνας τους ανήκει. Και όλοι έχουμε ευθύνη να προστατεύσουμε και να λειτουργήσουμε το δημόσιο, ανοιχτό, δημιουργικό σχολείο και πανεπιστήμιο». 

«ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ ΑΠΟ  ΤΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ ΟΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ»
«Να φύγουν τώρα» ζητεί η Επιτροπή Πρωτοβουλίας Κατοίκων Εξαρχείων, που από τον περασμένο Φεβρουάριο έχει ξεκινήσει μία σειρά κινητοποιήσεων, προκειμένου να αποχωρήσουν από τη γειτονιά τους οι ειδικές αστυνομικές δυνάμεις. Για τον σκοπό αυτό οι κάτοικοι της περιοχής έχουν κολλήσει σχετικές αφίσες, έχουν συγκεντρώσει υπογραφές, έχουν συντάξει κείμενα, έχουν πραγματοποιήσει πορείες και συναυλίες. Καμία όμως από αυτές τις ενέργειες δεν έχει πιάσει τόπο. 

Μετά τον θάνατο του 15χρονου Αλέξη και όλα τα γεγονότα που ακολούθησαν, οι κάτοικοι των Εξαρχείων απαιτούν «να φύγουν τώρα οι οπλοφόροι-δολοφόνοι της αστυνομίας από τα Εξάρχεια» και «να αναληφθούν οι πολιτικές ευθύνες για τον φόνο του μαθητή». Ακόμη, αναφέρουν πως δεν ανέχονται άλλο να ζουν «σε καθεστώς στρατοκρατίας» και δηλώνουν αποφασισμένοι να μην αφήσουν την αστυνομία και την κυβέρνηση να τους «εκφοβίσει και να δημιουργεί πλασματικές συνθήκες γκέτο στα Εξάρχεια». Για τους λόγους αυτούς πραγματοποίησαν χθες έκτακτη συνέλευση. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Συμπαράσταση Ψωμιάδη στα... ΜΑΤ
Σε κλούβα των ΜΑΤ, ανταλλάσσοντας χειραψία με τους άνδρες που βρίσκονταν μέσα σ' αυτή, μπήκε χτες ο Παναγιώτης Ψωμιάδης, ενώ σε δηλώσεις του ζήτησε «όλοι μαζί να αναπτερώσουμε το ηθικό των Ελλήνων». Η ενέργεια του νομάρχη Θεσσαλονίκης, που έχει τον δικό της συμβολισμό, συνοδεύτηκε και με εξύμνηση των μέτρων του πρωθυπουργού, τα οποία χαρακτήρισε ως γενναία.

Ο Π. Ψωμιάδης πραγματοποίησε χτες επίσκεψη στην αγορά και μίλησε με καταστηματάρχες στων οποίων τα καταστήματα προκλήθηκαν καταστροφές.

Στην πλατεία Αριστοτέλους ο νομάρχης προχώρησε επιδεικτικά προς την πλευρά των ανδρών των ΜΑΤ και τους χαιρέτησε με χειραψία έναν έναν και στη συνέχεια μπήκε και στο εσωτερικό μιας κλούβας, προκειμένου να τους... συμπαρασταθεί.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2012749

Παραμένουν αλλά με «εκπτώσεις» οι στόχοι της ΕΕ για το κλίμα

Λίγο πριν από τη λήξη της διήμερης Συνόδου Κορυφής της ΕΕ στις Βρυξέλλες, οι ηγέτες των «27» κατέληξαν σε συμφωνία όσον αφορά το πολυσυζητημένο πακέτο για την ενέργεια και το κλίμα. Ο στόχος που είχε καθοριστεί πέρυσι για μείωση των αερίων του θερμοκηπίου διατηρείται, ωστόσο η Ανατολική Ευρώπη θα εξαιρεθεί σε πρώτη φάση από την απαίτηση να αγοράζει τα δικαιώματα εκπομπής. 

Σύμφωνα με το ευρωπαϊκό Σχέδιο Εμπορίας Εκπομπών, από το 2013 τα εργοστάσια ηλεκτροπαραγωγής και άλλες βαριές βιομηχανίες θα πρέπει να αγοράζουν μέσω πλειστηριασμών τα δικαιώματα εκπομπής διοξειδίου του άνθρακα, τα οποία μέχρι σήμερα μοιράζονταν δωρεάν.

Το μέτρο διατηρείται, ωστόσο η κατασκευαστική βιομηχανία σε όλη την ΕΕ, καθώς και Πολωνία και οι οκτώ ακόμα χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, οι οποίες εξαρτώνται από τον ρυπογόνο λιθάνθρακα και απειλούσαν να ασκήσουν βέτο στο πακέτο για το κλίμα, θα εξαιρεθούν μέχρι το 2020 και θα συνεχίσουν να παίρνουν δωρεάν ένα μέρος των δικαιωμάτων εκπομπής.

Η εξαίρεση της βαριάς βιομηχανίας (όπως η βιομηχανία χάλυβα και χαρτιού) ήταν απαίτηση και της Γερμανίας και της Ιταλίας, λόγω ανησυχιών για τις οικονομίες τους εν μέσω της παγκόσμιας κρίσης.

Σύμφωνα με το προσχέδιο της συμφωνίας στη Σύνοδο Κορυφής, το οποίο περιήλθε στην κατοχή του Reuters, «οι 27» δεσμεύονται να τηρήσουν το βασικό στόχο για το κλίμα που είχε συμφωνηθεί το Μάρτιο του 2007: Μέχρι το 2020, οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου θα πρέπει να έχουν μειωθεί κατά τουλάχιστον 20%.

Συμφωνία υπήρξε επίσης και στο θέμα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, των οποίων η ισχύς θα πρέπει να έχει αυξηθεί κατά 20% έως το 2020.

Δεδομένου ότι η Σύνοδος λήγει την ίδια μέρα με την Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή, η επίτευξη συμφωνίας στην ΕΕ ενισχύει την πιθανότητα επιτυχίας και στις διεθνείς διαπραγματεύσεις.

Ο Χαβιέ Σολάνα, αρμόδιος για την εξωτερική πολιτική της ΕΕ, αναγνώρισε ότι δόθηκαν «εκπτώσεις» στο πακέτο για το κλίμα. Ωστόσο, με το βλέμμα στραμμένο στη Διάσκεψη του ΟΗΕ που ολοκληρώνεται στο Πόζναν της Πολωνίας, τόνισε πως «οι αντικειμενικοί στόχοι, ο δυναμισμός και η ηγετική θέση της ΕΕ πρόκειται να συνεχιστεί.

Νωρίτερα, λίγο πριν ανακοινωθεί η επίτευξη συμφωνίας στη Σύνοδο νωρίς το απόγευμα, οι περιβαλλοντικές οργανώσεις ανησυχούσαν για το ενδεχόμενο υπαναχώρησης.

«Στη ναυαρχίδα της πολιτικής της ΕΕ, ο καπετάνιος απουσιάζει, το πλήρωμα έχει ξεκινήσει ανταρσία και πολλές τρύπες χάσκουν ορθάνοιχτες» σχολίασε στο Reuters ο Σανγιέβ Κουμάρ της WWF.

Στην Πολωνία, στο μεταξύ, υπουργοί και ανώτατοι αξιωματούχοι από 150 και πλέον χώρες συνεχίζουν τις διαπραγματεύσεις με στόχο την υπογραφή, στη Διάσκεψη της Κοπεγχάγης το 2009, της διεθνούς συνθήκης που θα διαδεχθεί το Πρωτόκολλο του Κιότο το 2012.

Στο Πόζναν αποφασίστηκε ένα πρώτο προσχέδιο της νέας συνθήκης να έχει συνταχθεί έως τον Ιούνιο του 2009. Θα μεσολαβήσουν διεθνείς διασκέψεις τον Μάρτιο στη Βόννη, τον Ιούνιο επίσης στη Βόννη και τον Αύγουστο σε κάποια τοποθεσία που δεν έχει ακόμα καθοριστεί.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=41&nid=967172

Χρήστος Κίττας: «Περιφρούρηση του Πανεπιστημίου Αθηνών»

Ομάδες περιφρούρησης του Ιδρύματος και κυρίως των ιστορικών του κτιρίων συστήνει το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Σε μια περίοδο ιδιαίτερα τεταμένη ο πρύτανης κ. Χρήστος Κίττας αναλαμβάνει την πρωτοβουλία ώστε οι πανεπιστημιακοί του Ιδρύματος να διαφυλάξουν και να προστατεύσουν την ανεκτίμητη περιουσία του πρώτου και ιστορικότερου πανεπιστημίου της χώρας.

Ειδικότερα, όπως ανέφερε στην «Κ» ο κ. Κίττας, έχει στείλει πρόσκληση προς τους πανεπιστημιακούς του Ιδρύματος, με στόχο τη συμμετοχή όλων σε περίπτωση που λόγω επεισοδίων ή κατάληψης κινδυνεύει κάποιος χώρος. Αλλωστε, η Νομική Σχολή και τα Προπύλαια αποτελούν μόνιμο στόχο εξωπανεπιστημιακών ατόμων, ενώ κατά τα πρόσφατα επεισόδια καταστροφές προκλήθηκαν στο σπουδαστήριο Ευρωπαϊκού Δικαίου. Η συνάντηση των πανεπιστημιακών έχει προγραμματισθεί για σήμερα σε αίθουσα του Ιδρύματος.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το σχέδιο προβλέπει ότι σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι πανεπιστημιακοί θα καλούνται να περιφρουρούν το κτίριο προλαμβάνοντας τυχόν καταστροφές. «Θα δημιουργηθούν πυρήνες καθηγητών, οι οποίοι θα φροντίζουν να είναι παρόντες σε εύλογο χρόνο όταν υπάρχει κάποια κατάληψη ή επεισόδια» δήλωσε στην «Κ» ο κ. Κίττας. «Θέλω να στείλουμε το μήνυμα προς όλους ότι εάν κάποιοι θέλουν να θέσουν σε κίνδυνο το Ιδρυμα, οι πανεπιστημιακοί του είναι παρόντες για να το προστατεύσουν» συμπληρώνει. Ουσιαστικά οι πανεπιστημιακοί καλούνται να αναλάβουν μέρος της προστασίας του Ιδρύματος στηριζόμενοι στο κύρος τους καθώς και στις σχέσεις τους με τους φοιτητές και τους εκπροσώπους των φοιτητικών παρατάξεων. 

Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών προβλέπει ότι η ενίσχυση της καχυποψίας ανάμεσα στη νεολαία και την αστυνομία (ύστερα και από τον θάνατο του Αλέξη Γρηγορόπουλου) θα οξύνει τα προβλήματα προστασίας των ιδρυμάτων. Ενδεικτικά πρύτανης κεντρικού ΑΕΙ, μιλώντας στην «Κ» τις τελευταίες ημέρες, ανέφερε ότι σε πρόσφατες περιπτώσεις καταλήψεων κατά τη διάρκεια των οποίων διαπιστωμένα διαπράχθηκαν εγκληματικές ενέργειες, η Αστυνομία αρνήθηκε να παρέμβει. Η επέμβαση αυτή δεν χαρακτηρίζεται ως άρση του ασύλου, καθώς το άσυλο έχει ήδη καταλυθεί από τα άτομα που τελούν τις εγκληματικές ενέργειες. Μετά τα τελευταία γεγονότα, σύμφωνα με τον ίδιο, οι υπεύθυνοι της Αστυνομίας είναι ακόμη πιο αρνητικοί στην πρόταση για αστυνομική επέμβαση, αφήνοντας στους πανεπιστημιακούς να ρυθμίζουν τα του οίκου τους με την πειθώ.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_12/12/2008_295728

Αναστάσιος Μάνθος: «Το ΑΠΘ δεν έχει ανάγκη από τοποτηρητές»

Γιωτα Μυρτσιωτη

«Ανοιχτό πανεπιστήμιο με λειτουργικότητα όπου είναι εφικτό και αναγκαίο, ελεύθερο κι όχι ένα περίκλειστο σύστημα με ομφαλοσκοπία και απομονωμένο από την κοινωνία». Σταθερή και απαρέγκλιτη, από την αρχή της θητείας του μέχρι σήμερα, μετά τις καταστροφές των τελευταίων ημερών, παραμένει η θέση του πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Αν. Μάνθου.

«Το Πανεπιστήμιο δεν μπορεί να αποκλείσει την πρόσβαση σε κανέναν. Η πανεπιστημιακή κοινότητα μπορεί να έχει την αυτοδιαχείρισή της. Δεν έχει ανάγκη από τοποτηρητές», απαντά σε όσους θέτουν θέμα λήψης δραστικών μέτρων για τη θωράκιση του ιδρύματος. Πιστεύοντας στην «αυτοοργάνωση» ο κ. Μάνθος έλαβε και πάλι την πρωτοβουλία να ανοίξει δίαυλο επικοινωνίας με τους πρωταγωνιστές των ταραχών ώστε να αποτρέψει καταστροφές μη αναστρέψιμες. Με προσωπική του παρέμβαση «άνοιξε», τα ξημερώματα της περασμένης Κυριακής, το απροσπέλαστο λόγω ταραξιών πανεπιστήμιο στα πυροσβεστικά οχήματα προκειμένου να κατασβέσουν την πυρκαγιά στο ΚΕΠ που λαμπάδιασε από τις βόμβες μολότοφ και απειλούσε να επεκταθεί στο κτίριο διοίκησης. Το ίδιο έκανε και προχθές το βράδυ. Επικεφαλής μιας πολυπληθούς ομάδος πανεπιστημιακών και φοιτητών, μετά την έκτακτη συνεδρίαση της Συγκλήτου, μετέβη στον τόπο των επεισοδίων, κατάφερε να απομακρύνει την αστυνομική δύναμη και να διαλύσει τους αντιεξουσιαστές μετά από διάλογο μαζί τους. «Η συμπεριφορά τους εξηγείται, δεν δικαιολογείται», αναφέρει στην «Κ». «Είναι ένα σύνθετο κοινωνικό φαινόμενο που χρειάζεται ειδική προσέγγιση. Εμπίπτει στην οφειλόμενη από την κοινωνία παιδεία όπου το έλλειμμα είναι μεγάλο. Ο διάλογος είναι μια βραχυπρόθεσμη λύση, ωστόσο ο ρόλος του πανεπιστημίου είναι η διαλεκτικότητα».

Βέβαια αυτή τη φορά τα χειρότερα δεν απεφεύχθησαν. Οι ζημιές από τους βανδαλισμούς σε τρεις σχολές την προηγούμενη νύχτα ήταν τεράστιες. Απογοητευμένα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας εκτιμούν ότι η πρωτοβουλία του πρύτανη έγινε με καθυστέρηση, τη χαρακτηρίζουν δε ως κίνηση εντυπωσιασμού υποστηρίζοντας ότι το πανεπιστήμιο παραμένει «ανοχύρωτο», «τόπος καταυλισμού» εξωπανεπιστημιακών που δρουν ανενόχλητα. «Η βία και τα ναρκωτικά δεν είναι αποκλειστικό φαινόμενο του ΑΠΘ. Εχουμε μια κοινωνία που βρίθει εγκληματικότητας. Αποτέλεσμα των ταραχών της κοινωνίας ήταν και οι πρόσφατες καταστροφές στο ΑΠΘ. Το πρόβλημα όμως δεν ήταν ενδογενές αλλά εισαγόμενο φαινόμενο από την κοινωνία», αντιτείνει ο πρύτανης.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_12/12/2008_295727

«Θησαυρός» χάλκινων εργαλείων

Κλιμάκιο της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων το Νοέμβρη ερεύνησε το θαλάσσιο χώρο της Γλυφάδας - Μέσης, Ν. Ροδόπης, μετά από υπόδειξη του κατοίκου Κοσμίου Κομοτηνής, Αθανασίου Λύκου, ο οποίος εντόπισε ένα σύνολο χάλκινων εργαλείων, ανέλκυσε δύο και τα παρέδωσε στο Μουσείο Κομοτηνής. 

Στη θέση της υπόδειξης, σε βάθος 3,5 μ., σε απόσταση 450 μ. από την ακτή, ανακαλύφθηκε μεγάλη συγκέντρωση χάλκινων εργαλείων. Ο κύριος όγκος ήταν συσσωματώματα σκουριάς χάλκινων εργαλείων, σε έκταση περίπου 10 τ.μ. Περιφερειακά συλλέχτηκαν, επίσης, χάλκινα εργαλεία.

Η πρώτη ανάλυση των εργαλείων τα χρονολογεί στα μέσα της 3ης χιλιετίας π.Χ. Πρόκειται για εργαλεία κρούσης. Τα περισσότερα είναι τύπος του αμφίστομου πέλεκυ, με δύο, διαφορετικού μεγέθους, επιφάνειες κρούσης. Αυτός ο πέλεκυς απαντάται σε τρία διαφορετικά μεγέθη. Λιγότεροι ήταν οι σφυροπελέκεις, οι μονόστομοι πελέκεις και αποσπασματικά σωζόμενα εργαλεία, άγνωστου είδους.

Η θέση τεκμηριώθηκε φωτογραφικά, ανελκύστηκαν όλα τα επιφανειακά ευρήματα και μεταφέρθηκαν στα εργαστήρια συντήρησης της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων. Κάτω από τα εργαλεία, βρέθηκαν δύο βάσεις πρωτοελλαδικών αγγείων. Ισως τα εργαλεία να ήταν τοποθετημένα μέσα σε αγγεία.

Καταμετρήθηκαν 110 χάλκινα εργαλεία, ενώ άγνωστος αριθμός τους παραμένει μέσα στα συσσώματα που ανελκύστηκαν. Πρόκειται για το μεγαλύτερο θησαυρό εργαλείων της Πρώιμης Εποχής του Χαλκού που ανακαλύφθηκε ποτέ στην Ελλάδα και τις όμορες Βαλκανικές χώρες και η μελέτη του θα «φωτίσει» την ιστορία της μεταλλουργίας της περιόδου αυτής.

Οι πρώτες εκτιμήσεις θεωρούν ότι δεν πρόκειται για ναυάγιο, ή υπολείμματα οικισμού. Πιθανόν, πρόκειται για απόκρυψη εργαλείων, σε αυτήν τη θέση, που στην Πρώιμη Εποχή του Χαλκού ήταν παραλία. Παρόμοιες αποκρύψεις θησαυρών της ίδιας περιόδου έχουν επισημανθεί στο Βόρειο Αιγαίο (Πετράλωνα Χαλκιδικής, Πολιόχνη Λήμνου, Τροία), Κεντρικό Αιγαίο (Σύρος, Κύθνος) και στην ηπειρωτική Ελλάδα (Θήβα, Εύτρηση Βοιωτίας) κ.α.

Ο θησαυρός αυτός θα βοηθήσει και στην κατανόηση των γεωλογικών μεταβολών που συντελέστηκαν στην περιοχή της Γλυφάδας - Μέσης, τα τελευταία 4.500 χρόνια (ανύψωση της στάθμης της θάλασσας, διάβρωση του εδάφους, προσχώσεις κλπ.).

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4858304&publDate=12/12/2008

Ανοίγει τις πύλες του το ανακαινισμένο κεντρικό κτίριο του Εθνικού Θεάτρου

Η μεγάλη στιγμή για το Εθνικό Θέατρο έφτασε. Την Παρασκευή, 12 Δεκεμβρίου, το 

κεντρικό κτίριο του Εθνικού, το ανακαινισμένο κτίριο Τσίλερ επί της Αγίου Κωνσταντίνου, ανοίγει τις πόρτες του στο κοινό, παρουσιάζοντας στη Νέα Σκηνή «Νίκος Κούρκουλος» το έργο του Μπερνάρ-Μαρί Κολτές Ρομπέρτο Τσούκο. 

Τη σκηνοθεσία της παράστασης υπογράφει η Έφη Θεοδώρου, η μετάφραση είναι του Δημήτρη Δημητριάδη και τα σκηνικά-κοστούμια της Εύας Μανιδάκης

Παίζουν οι Γιάννης Αναστασάκης, Μιχάλης Αφολαγιάν, Γιάννης Βογιατζής, Ευθύμης Θέου, Γιώργος Κοζομπόλης, Παναγιώτης Λάρκου, Πάρις Λύκος, Ηλέκτρα Νικολούζου, Δημήτρης Ντάσκας, Αγορίτσα Οικονόμου, Μάκης Παπαδημητρίου, Γιάννος Περλέγκας, Ερατώ Πίσση, Μαρία Πρωτόπαππα, Σοφία Σεϊρλή, Μιχάλης Τιτόπουλος και Έλενα Τοπαλίδου.

Παράλληλα, στις 21 Δεκεμβρίου ξεκινούν οι παραστάσεις της Καλής οικογένειας του Γιόακιμ Πίρινεν σε σκηνοθεσία Δημήτρη Λιγνάδη, εισάγοντας το εναλλασσόμενο ρεπερτόριο στον προγραμματισμό του Εθνικού Θεάτρου.

Η μετάφραση είναι της Μαργαρίτας Μέλμπεργκ και τα σκηνικά-κοστούμια της Εύας Νάθενα. Παίζουν οι Μηνάς Χατζησάββας, Μαρίνα Ψάλτη, Αλεξάνδρα Αϊδίνη και Νίκος Πουρσανίδης.

Ημέρες και ώρες παραστάσεων: Από Τρίτη έως και Κυριακή. Λόγω εναλλασσόμενου ρεπερτορίου, για την ακριβή ώρα της παράστασης, επικοινωνείτε με το τηλέφωνο του ταμείου: 210 3305-074΄.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=966732&lngDtrID=253

Το Δ' ΚΠΣ δεν προβλέπει ούτε ένα ευρώ για την Ακρόπολη

Κινδυνεύει να μείνει κλειστή η Ακρόπολη των Αθηνών μέχρι τις γιορτές των Χριστουγέννων και κανείς από την κυβέρνηση δεν φαίνεται να σκοτίζεται για τη ζημιά που επιφέρει το γεγονός αυτό στον τουρισμό και κατ' επέκταση στην οικονομία της χώρας. Σήμερα συμπληρώνεται μία ολόκληρη εβδομάδα από την ημέρα που μπήκε το λουκέτο και δεν πρόκειται να ανοίξει τουλάχιστον μέχρι τη Δευτέρα, αν όχι μέχρι τα Χριστούγεννα.
Και δεν είναι μόνο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στο υπουργείο Πολιτισμού, που διαμαρτύρεται με τις απεργιακές αυτές κινητοποιήσεις σε επιλεγμένους αρχαιολογικούς χώρους (Κνωσός, Λευκός Πύργος και κεντρική υπηρεσία του υπουργείου) διεκδικώντας το πολιτιστικό επίδομα (150 ευρώ) για λογαρισμό χιλιάδων υπαλλήλων που χάνουν μετά την κατάργηση του Ειδικού Λογαριασμού.
Και οι εργαζόμενοι στην Ακρόπολη αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα για τη συνέχιση των αναστηλωτικών έργων, και μάλιστα σε μια κρίσιμη στιγμή όπως η παρούσα, που βρίσκονται στην τελική φάση τους. Τώρα που άρχισαν να φεύγουν οι σκαλωσιές από τα μνημεία, απελευθερώθηκαν τα Προπύλαια και στις αρχές του νέου έτους αναμένεται η παράδοση και των υπόλοιπων, δεν έχει εξασφαλιστεί ούτε ένα ευρώ για την ολοκλήρωση των επεμβάσεων. Στην πραγματικότητα, παρά τις υποσχέσεις του υπουργού Πολιτισμού Μιχ. Λιάπη, δεν έχουν καν ενταχθεί τα έργα της Ακρόπολης ύψους 15 εκατ. ευρώ στο Δ'ΚΠΣ (ΕΣΠΑ). Ετσι με τη λήξη του Γ'ΚΠΣ, στο τέλος της χρονιάς, δεν υπάρχει φράγκο για τη συνέχιση των έργων. Επιπλέον από την 1η Ιανουαρίου φεύγουν από την Ακρόπολη 22 συμβασιούχοι. Δηλαδή, τα ολιγομελή εργοτάξια χάνουν πολύτιμο προσωπικό εξειδικευμένο και ανάμεσά τους μερικούς επίλεκτους πολιτικούς μηχανικούς. Ανασφάλεια νιώθουν και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι, καθώς βλέπουν να απειλείται και το ειδικό επίδομα που λάμβαναν επίσης από τον Ειδικό Λογαριασμό.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=113,id=26634836

Φωτογραφίζοντας τα όνειρα

Ιάπωνες νευροεπιστήμονες παρουσίασαν μια τεχνική ανάλυσης της εγκεφαλικής δραστηριότητας η οποία μπορεί να αποκρυπτογραφεί και να προβάλλει σε μια οθόνη υπολογιστή αυτά που βλέπει ο εξεταζόμενος. Στο μέλλον, ο τομογράφος ίσως θα διαβάζει ακόμα και όνειρα, υποστηρίζουν.

«Για πρώτη φορά στον κόσμο κατέστη εφικτό να απεικονιστεί αυτό που βλέπουν οι άνθρωποι απευθείας από την εγκεφαλική δραστηριότητα» αναφέρει σε ανακοίνωσή του το ιδιωτικό ερευνητικό ινστιτούτο ATR Computational Neuroscience Laboratories, όπου αναπτύχθηκε η νέα τεχνική.

«Εφαρμόζοντας αυτή την τεχνολογία, δεν αποκλείεται να καταστεί εφικτή η καταγραφή και η αναπαραγωγή υποκειμενικών εικόνων τις οποίες οι άνθρωποι αντιλαμβάνονται ως όνειρα» υποστηρίζει.

Στην εντυπωσιακή μελέτη, που δημοσιεύεται στην έγκριτη επιθεώρηση Neuron, ερευνητές μπόρεσαν να αναδημιουργήσουν στην οθόνη την εικόνα της λέξης «Neuron» (νευρώνας) που κοίταζαν οι εθελοντές.

Η ερευνητική ομάδα, με επικεφαλής τον Γιουκιγιάσου Καμιτάνι, χρησιμοποίησε την τεχνική του λειτουργικού μαγνητικού συντονισμού (fMRI), μια παραλλαγή της μαγνητικής τομογραφίας που καταγράφει την εγκεφαλική δραστηριότητα σε πραγματικό χρόνο.

Αρχικά οι ερευνητές χρησιμοποίησαν μαθηματικά εργαλεία για να αναλύσουν την εγκεφαλική λειτουργία εθελοντών την ώρα που κοίταζαν μια σειρά από 400 διαφορετικές εικόνες. Η ανάλυση επέτρεψε την αντιστοίχηση των μοτίβων εγκεφαλικής δραστηριότητας με τα οπτικά μοτίβα.

Στην κύρια φάση του πειράματος, τα στοιχεία που έδωσε η αρχική ανάλυση επέτρεψαν στους ερευνητές να απεικονίσουν στην οθόνη του υπολογιστή τα έξι γράμματα της λέξης neuron όπως την έβλεπαν οι εθελοντές.

Οι νευροεπιστήμονες του ινστιτούτου εργάζονται τώρα για την αποκρυπτογράφηση πιο περίπλοκων εικόνων, με την προοπτική να επεκταθούν αργότερα σε φανταστικές εικόνες και τελικά σε όνειρα.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=33&artId=246231

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Το Ταμείο Καθαρής Ενέργειας (GEEREF) αποφασίζει την πρώτη επένδυσή του, ύψους 22 εκατομ. €, για να στηρίξει έργα στην Αφρική και στην Ασία
Το Παγκόσμιο Ταμείο Ενεργειακής Απόδοσης και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (GEEREF), το οποίο συγκροτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να προσφέρει καθαρή ενέργεια στις αναπτυσσόμενες χώρες και τις οικονομίες σε μεταβατικό στάδιο, αποφάσισε μια πρώτη σειρά επενδύσεων, συνολικού ύψους 22 εκατομ. €. Οι επενδύσεις αυτές συμβάλλουν στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και μέσω αυτών χρηματοδοτούνται μικρής κλίμακας έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις χώρες της υποσαχάριας και νότιας Αφρικής, καθώς και στην Ασία. Η αναγγελία έγινε σήμερα από τον αρμόδιο για το περιβάλλον ευρωπαίο Επίτροπο κ. Σταύρο Δήμα, όταν το GEEREF παρουσιάστηκε στη Διάσκεψη του ΟΗΕ για τη κλιματική αλλαγή, στο Πόζναν της Πολωνίας.

«Το GEEREF δημιουργεί χρηματοδοτικό βάθρο για τη στήριξη της αντιμετώπισης σε παγκόσμιο επίπεδο τόσο της κλιματικής αλλαγής όσο και της φτώχειας», δήλωσε ο Επίτροπος κ. Δήμας. «Η ενασχόληση με αμφότερα τα ανωτέρω ζητήματα ευρίσκεται στον πυρήνα του κοινού οράματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για παγκόσμια και συνολική διεθνή συμφωνία σχετικά με την κλιματική αλλαγή, την οποία συζητούμε εδώ στο Πόζναν και οφείλουμε να συνάψουμε έως τα τέλη του 2009.»

Η επιτροπή επενδύσεων του GEEREF έδωσε προέγκριση για επενδύσεις συνολικού ύψους 22 εκατομ. € σε δύο επενδυτικά ταμεία ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε εμπορική κλίμακα: το ένα από αυτά στοχεύει έργα στις χώρες της υποσαχάριας και νότιας Αφρικής και το άλλο στις χώρες της Ασίας, με εστίαση στην Ινδία. Και από τα δύο ταμεία θα πραγματοποιηθούν επενδύσεις κεφαλαίων σε έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως η ηλεκτροπαραγωγή από αιολική ενέργεια, τα μικρά υδροηλεκτρικά, η βιομάζα και η ανάκτηση μεθανίου. Στις περιοχές όπου λειτουργούν τα δύο ταμεία υπάρχει έλλειψη επενδυτικών κεφαλαίων διαθέσιμων μέσω της αγοράς για τα είδη αυτά έργων.

«1,6 δισεκατομμύρια άνθρωποι ανά τον κόσμο εξακολουθούν να μην έχουν τακτική πρόσβαση σε αξιόπιστες ενεργειακές υπηρεσίες. Οι επενδύσεις του GEEREF θα επιταχύνουν τη μεταφορά, ανάπτυξη και εξάπλωση περιβαλλοντικώς άρτιων τεχνολογιών και, τοιουτοτρόπως, θα βοηθήσουν στον ασφαλή και από καθαρές πηγές ενεργειακό εφοδιασμό ανθρώπων στις φτωχότερες περιοχές του κόσμου», δήλωσε ο κ. Louis Michel, Ευρωπαίος Επίτροπος αρμόδιος για την ανάπτυξη και την ανθρωπιστική βοήθεια.

Τρόπος λειτουργίας του GEEREF

Το GEEREF, το οποίο η Επιτροπή δημιούργησε με απόφασή της το 2006, θα επενδύσει κυρίως σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και ταμεία υποδομής σε αειφόρο ενέργεια και παρόμοιες επενδυτικές δομές ανταποκρινόμενες ακριβώς σε περιφερειακές ανάγκες και συνθήκες. Θα συνδυάσει επίσης τις επενδύσεις του με εκείνες άλλων εταίρων σε ειδικά έργα. Θα δοθεί βάρος κυρίως σε επενδύσεις ύψους κάτω των 10 εκατομ. €, καθώς αυτές οι επενδύσεις ως επί το πλείστον δεν προσελκύουν το ενδιαφέρον των ιδιωτών επενδυτών και των διεθνών χρηματοδοτικών ιδρυμάτων. Προβλέπεται ότι το GEEREF θα επενδύσει σε περιφερειακά επιμέρους ταμεία στις χώρες ΑΚΕ (Αφρικής, Καραϊβικής και Ειρηνικού), στη Βόρεια Αφρική, στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης που δεν έχουν ενταχθεί στην ΕΕ, στη Λατινική Αμερική και στην Ασία.

Η Γερμανία και η Νορβηγία, μαζί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχουν διαθέσει περίπου 110 εκατομ. € προς το GEEREF στο διάστημα 2007-2011, σχεδιάζεται δε στο άμεσο μέλλον περαιτέρω χρηματοδότηση από άλλες δημόσιες και ιδιωτικές πηγές.

Το GEEREF διοικείται από επενδυτική επιτροπή αντιπροσώπων που εκπροσωπούν τους μετόχους του και εμπειρογνώμονες του κλάδου. Ως σύμβουλοί του ενεργούν το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Αναβολή Εκδηλώσεων στο Κ.Α.Μ.

Αναβάλλονται οι εκδηλώσεις που είχαν προγραμματιστεί στο ΚΑΜ για την έκθεση Θ.Βαλεντή. 

Τα ερωτηματικά απελπισίας προς κάθε κατεύθυνση που προκάλεσαν σε όλους τα απίστευτα και τραγικά γεγονότα των τελευταίων ημερών δεν μας επιτρέπουν να γιορτάσουμε, όπως θα έπρεπε, την γενναιόδωρη προσφορά στο ΚΑΜ του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με τα οφειλόμενα εγκαίνια της έκθεσης Βαλεντή και της σχετικής με αυτήν Ημερίδας.

Σε απόλυτη συμφωνία μαζί με τους συνδιοργανωτές αποφασίσαμε να αναβάλουμε τις δύο αυτές εκδηλώσεις για τις 23 και 24 Ιανουαρίου 2009 λίγο πριν κλείσει η έκθεση, η οποία από την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2008 θα είναι ανοικτή για το κοινό κάθε μέρα 10.οο-14.οο, 18.οο- 21.οο και το Σάββατο/ Κυριακή. 12.οο- 20.οο.

Διήμερο Σεμινάριο ΕΛΕΤΟ-ΤΕΕ

Θέμα: «Οι σύγχρονες διαγλωσσικές αρχές της Ορολογίας και η εφαρμογή τους στην ελληνική γλώσσα»

Ομιλητής: Κώστας Βαλεοντής, Φυσικός-Ηλεκτρονικός, Πρόεδρος της ΕΛΕΤΟ, μέλος της Επιτροπής ΕΛΟΤ-ΤΕΕ/ΤΕ21 «Αρχές Ορολογίας»

Περιγραφή

Τι είναι τα αντικείμενα και τι δημιουργείται στον ανθρώπινο νου από την αντίληψή τους ή την σύλληψή τους; Τι είναι η έννοια ως μονάδα γνώσης, ως καθαρά νοητικό δημιούργημα για την αντιπροσώπευση των αντικειμένων, ποια είναι τα χαρακτηριστικά που την δημιουργούν, τι είναι το βάθος και τι το πλάτος της; Ποιες σχέσεις μεταξύ των εννοιών εξετάζονται κατά τη δημιουργία συστημάτων εννοιών, σε κάθε θεματικό πεδίο (επιστήμη, τέχνη, κλάδο, τομέα εφαρμογής, ...);. Πώς εξωτερικεύεται, αναφέρεται και χρησιμοποιείται μια έννοια στην επικοινωνία και μετάδοση της γνώσης, μέσω ενός ορισμού, όρου ή συμβόλου; Με ποια κριτήρια και αρχές σχηματίζονται οι όροι και ποιες απαιτήσεις πρέπει να πληρούν για να είναι αποδεκτοί;

Γιατί η «ταχύτητα» δεν είναι «το διάστημα στη μονάδα του χρόνου»; Γιατί η έννοια (χημική ένωση) «νερό» είναι ταυτόχρονα «είδος» για την έννοια «υγρό» και «γένος» για την έννοια «πάγος»; Γιατί ο όρος θερμικός θόρυβος είναι προτιμότερος από τον όρο θόρυβος Τζόνσον (Johnson). Γιατί ορθώς εγκταλείφθηκε ο όρος αερογενής ήχος και αντικαταστάθηκε με τον όρο αερόφερτος ήχος; Γιατί ο όρος ακοόμετρο είναι προτιμότερος από τον όρο ακουόμετρο; Με αναφορά στο ίδιο συγκείμενο, ποια η ανάγκη του όρου φόρτος αφού έχουμε τον όρο φορτίο; Γιατί η διεργασία δεν πρέπει να συγχέεται ούτε να εναλλάσσεται με τη διαδικασία; 

Για τις απαντήσεις σε όλα αυτά τα ερωτήματα και πολλά άλλα ακόμα, αναλύονται οι καθιερωμένες από τον Διεθνή Οργανισμό Τυποποίησης (ISO) θεμελιώδεις έννοιες της επιστήμης της Ορολογίας και οι αρχές κανόνες οροδοσίας/ονοματοδοσίας ενώ – με πλήθος παραδειγμάτων – εξετάζεται η κάλυψη των ιδιαιτεροτήτων της ελληνικής γλώσσας για την παραγωγή ελληνικών όρων. Αναλύονται συγκεκριμένα παραδείγματα εννοιών και όρων από την ορολογική πράξη και εμπειρία των ελληνικών επιτροπών και ομάδων Ορολογίας.

Τελικός στόχος είναι να συνειδητοποιήσει ο συμμετέχων το ρόλο και τη σπουδαιότητα του οντολογικού εννοιακού υποβάθρου πάνω στο οποίο στηρίζεται η δημιουργία όρων και να ανατρέχει στην «έννοια» και στις «σχέσεις» της όταν εξετάζει τον «όρο». Αυτό θα του δώσει τη δυνατότητα μιας περαιτέρω εμβάθυνσης της γνώσης του για το υποκείμενο σύστημα εννοιών πίσω από την ειδική γλώσσα της επιστήμης, της τέχνης ή του τομέα δραστηριότητάς του γενικότερα.

Δελτίο Τύπου  








