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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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· Ερημοποίηση στις μεσογειακές χώρες και μέτρα πρόληψης κι αντιμετώπισης
Ουραγός στην ενσωμάτωση κοινοτικών οδηγιών η Ελλάδα

Γιαννης Γουλιελμος

Στην τελευταία θέση των χωρών-μελών της Ε.Ε. βρίσκεται για άλλη μια φορά η Ελλάδα. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Κομισιόν, η χώρα μας εξακολουθεί να κατέχει την 27η θέση σε ό,τι αφορά τους δείκτες ενσωμάτωσης της κοινοτικής νομοθεσίας, ευρισκόμενη πίσω ακόμα και από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, που εντάχθηκαν στην Ενωση μόλις το 2007. Σύμφωνα με την απάντηση του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Μπαρόζο στον ευρωβουλευτή του ΣΥΝ κ. Δ. Παπαδημούλη, η Κομισιόν έχει κινήσει εναντίον της Ελλάδας προδικαστική και δικαστική διαδικασία για 34 κοινοτικές οδηγίες που δεν έχουν ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο.

Ο κ. Παπαδημούλης ζήτησε να ενημερωθεί για τους τομείς που παρουσιάζονται οι μεγαλύτερες καθυστερήσεις και σύμφωνα με την αναλυτική απάντηση του κ. Μπαρόζο, ο τομέας που παρουσιάζει τα περισσότερα προβλήματα είναι ο τομέας «Δικαιοσύνη, Ελευθερία και Ασφάλεια» όπου περισσότερο από το ένα πέμπτο των οδηγιών σημειώνει καθυστέρηση στο επίπεδο της κοινοποίησης των εθνικών μέτρων εκτέλεσης. Στους άλλους τομείς, η Ελλάδα σημειώνει ποσοστά ενσωμάτωσης 92,5% (Ενέργεια και Μεταφορές), 93,85% (Εσωτερική Αγορά), 94,2% (Περιβάλλον) και 95,24% (Απασχόληση και Κοινωνικές Υποθέσεις). Σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής, οι υποθέσεις παράβασης κατανέμονται ως εξής: 8 οδηγίες στον τομέα «εσωτερικής αγοράς», 7 στον τομέα «δικαιοσύνης και εσωτερικών υποθέσεων», 7 στον τομέα «ενέργειας και μεταφορών», 6 στον τομέα «περιβάλλοντος» και από 2 στους τομείς «φορολογίας», «υγείας και προστασίας του καταναλωτή» και «απασχόλησης και κοινωνικών υποθέσεων». Αναφερόμενος στο ζήτημα και ασκώντας δριμεία κριτική σε Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ ο κ. Παπαδημούλης τόνισε ότι «αφιερώνει την απάντηση-κόλαφο του κ. Μπαρόζο στους κυβερνητικούς αρμοδίους, παρόντες και προηγούμενους». «Το θλιβερό αρνητικό ρεκόρ της 27ης θέσης στους 27» σημείωσε «αποδεικνύει με αριθμούς ότι η εφαρμογή της κοινοτικής νομοθεσίας γίνεται με απαράδεκτη βραδυπορία και επιλεκτικά κριτήρια από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές». «Είναι προκλητικό και άδικο» πρόσθεσε «τα χρηματικά πρόστιμα που θα επιβληθούν από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο να τα πληρώνουν οι Ελληνες φορολογούμενοι».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_13/11/2008_291886

Με ιδιώτες στα έργα – φιλέτα

Ιδιώτες στα έργα εκσυχρονισμού του «ηλεκτρικού σιδηροδρόμου» (ΗΣΑΠ) βάζει η κυβέρνηση, μέσω των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Στα έργα εκσυγχρονισμού ΗΣΑΠ που ανακοίνωσε χτες ο υπουργός Μεταφορών - Επικοινωνιών Κ. Χατζηδάκης, περιλαμβάνονται: Η κατασκευή τριών νέων σταθμών, υπογειοποίηση τμήματος Πειραιάς - Φάληρο, κατασκευή υπόγειων χώρων στάθμευσης, νέα επισκευαστική βάση στον Πειραιά και επέκταση της γραμμής προς Αγιο Στέφανο.

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργού, ιδιώτες θα αναλάβουν την κατασκευή και εκμετάλλευση τεσσάρων υπόγειων χώρων στάθμευσης 1.010 θέσεων, στους σταθμούς Μαρούσι, Ηράκλειο, Φάληρο και Κηφισιά, καθώς επίσης και την υπογειοποίηση του τμήματος Πειραιάς - Φάληρο και την επισκευαστική βάση στον Πειραιά. Τα υπόλοιπα έργα είναι τα εξής:

- Νέοι σταθμοί μεταξύ Ηρακλείου και Ειρήνης, μεταξύ Μοσχάτου και Καλλιθέας και πριν το σταθμό του Πειραιά, κοντά στον σημερινό Κεράνη. Οι δύο πρώτοι σταθμοί θα έτοιμοι μέσα στο 2010, ενώ ο τρίτος το 2011. 

- Υπογειοποίηση του τμήματος Πειραιάς - Φάληρο, με ολοκλήρωση το 2011. 

- Επέκταση της γραμμής του ΗΣΑΠ προς Αγιο Στέφανο σε δύο φάσεις, μέχρι το 2017. Στην πρώτη φάση ο «ηλεκτρικός» θα φτάσει μέχρι την Εθνική οδό, το 2013. 

- Κατασκευή 10 δεστρών ποδηλάτων σε κάθε σταθμό των ΗΣΑΠ, εκτός από το Μοναστηράκι και την Ομόνοια.

http://www.rizospastis.gr/story.do?id=4811436&publDate=13/11/2008

Στην Ελλάδα η δεύτερη μεγαλύτερη μείωση της βιομηχανικής παραγωγής μεταξύ των "27"

Μανιφάβα Δ.
Το πλήγμα που δέχεται η βιομηχανία ως αποτέλεσμα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης ήρθαν χθες να επιβεβαιώσουν και τα στοιχεία της Eurostat για τη βιομηχανική παραγωγή. 

Σύμφωνα με αυτά η βιομηχανική παραγωγή στην Ευρωζώνη μειώθηκε τον Σεπτέμβριο του 2008 κατά 2,4% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο του 2007, ενώ στην Ε.Ε.-27 η μείωση σε ετήσια βάση είναι 2,1%. Σε σχέση με τον Αύγουστο του 2008 η κάμψη της βιομηχανικής παραγωγής είναι 1,6% στην ευρωζώνη και 1,1% στην Ε.Ε.-27. 

Στην Ελλάδα παρατηρείται η δεύτερη μεγαλύτερη μείωση της βιομηχανικής παραγωγής στο διάστημα Αυγούστου 2008-Σεπτεμβρίου 2008 η οποία είναι της τάξης του 2,9%, ενώ στην πρώτη θέση βρίσκεται η Γερμανία με μείωση 3,7%. Στην τρίτη θέση βρίσκεται η Πορτογαλία με μείωση 2,8%.   

Η μεγαλύτερη μείωση αφορά, όπως είναι αναμενόμενο, την παραγωγή διαρκών καταναλωτικών αγαθών με μείωση σε ετήσια βάση 6,7% στην ευρωζώνη και 4,7% στην Ε.Ε.-27. Ακολουθούν τα ενδιάμεσα αγαθά με μείωση της παραγωγής 3,5% και 3% αντιστοίχως.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=417433

Υποχώρηση της ανεργίας παρά την επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης

· Στο 7,1% τον Αύγουστο από 7,6% τον αντίστοιχο μήνα του 2007 – Νέοι και γυναίκες πλήττονται περισσότερο

Nέα υποχώρηση κατέγραψε η ανεργία σε ετήσια βάση, αν και σε μηνιαίο επίπεδο αυξήθηκε. Tον Aύγουστο του 2008 διαμορφώθηκε στο 7,1% από 7,6% πέρυσι τον ίδιο μήνα, ενώ σε σχέση με τον φετινό Iούλιο αυξήθηκε ελαφρά από το 7% που ήταν. Ωστόσο, τα διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής αγοράς εργασίας παραμένουν, με τις γυναίκες και τους νέους να δυσκολεύονται περισσότερο από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα να βρούνε δουλειά.

Πάντως, η συνεχιζόμενη μείωση της ανεργίας προκαλεί πολλά ερωτήματα, καθώς συμβαίνει σε μία περίοδο που η ανάπτυξη επιβραδύνεται -με αποτέλεσμα να μειώνονται και οι θέσεις εργασίας - και τα μηνύματα που έρχονται από το εξωτερικό είναι δυσοίωνα και δείχνουν εκρηκτική αύξηση των ανέργων.

Mάλιστα, η αβεβαιότητα που υπάρχει αυτή τη στιγμή για το πώς θα αντιδράσει η αγορά εργασίας στις επιπτώσεις της κρίσης, φαίνεται και από τις διαφορετικές προβλέψεις που γίνονται για το ποσοστό ανεργίας του 2008. Tο υπουργείο Oικονομίας προβλέπει στον προϋπολογισμό ποσοστό ανεργίας για φέτος 7,4%, η Eθνική Στατιστική Yπηρεσία της Eλλάδος (EΣYE) εκτιμά ότι θα κυμανθεί μεταξύ 7,6% και 7,8%, ενώ η πλέον απογοητευτική πρόβλεψη είναι αυτή της Eυρωπαϊκής Eπιτροπής που την ανεβάζει στο 9%. Tην εκτίμησή της αυτή, η E.E. τη βασίζει στο ότι θεωρεί πως είναι διαφορετικά τα στοιχεία του εργατικού δυναμικού από αυτά που λαμβάνει υπόψη της η EΣYE.

Πάντως, ο γενικός γραμματέας της EΣYE κ. M. Kοντοπυράκης υποστηρίζει ότι οι εκτιμήσεις της Kομισιόν δεν πρόκειται να επαληθευτούν, καθώς αυτό θα σήμαινε ότι θα πρέπει να γίνουν 500.000 απολύσεις μέσα σε δύο μήνες, πράγμα απίθανο.

Tο χαμηλό ποσοστό ανεργίας του Aύγουστο οφείλεται κυρίως στην άνοδο της εποχικής απασχόλησης (τους καλοκαιρινούς μήνες παρατηρείται μείωσή της λόγω τουρισμού), αλλά και στη λειτουργία των προγραμμάτων stage, μέσω των οποίων εξασφαλίζονται μεν θέσεις εργασίας, οι εργαζόμενοι όμως δεν έχουν συνταξιοδοτική ασφάλιση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες η EΣYE, το ποσοστό των γυναικών που αναζήτησαν εργασία τον Aύγουστο του 2008 και τελικά δεν βρήκαν έφτασε το 11%. Ποσοστό το οποίο είναι υπερδιπλάσιο σε σχέση με την ανεργία των αντρών, που τον ίδιο μήνα ανήλθε στο 4,5%.

Oι νέοι μεταξύ 15 ετών και 24 ετών πλήττονται περισσότερο από κάθε άλλη ηλικιακή ομάδα. Mε ποσοστό ανεργίας 19,2%, κατέχουν αρνητική πρωτιά μεταξύ των άλλων ομάδων ηλικίας. Aκολουθεί με ποσοστό ανεργίας 10,6% η ομάδα 25-34 ετών, ενώ στις μεγαλύτερες ηλικίες η ανεργία πέφτει σε επίπεδα χαμηλότερα του συνολικού ποσοστού ανεργίας (7,1%).

H Δυτική Mακεδονία, είναι η περιφέρεια με το μεγαλύτερο πρόβλημα, με το 15,3% του πληθυσμού της να ζητάει εργασία και να μη βρίσκει. Στη δεύτερη θέση βρίσκεται η Δυτική Eλλάδα με την ανεργία να ανέρχεται στο 11,6%, τρίτη έρχεται η περιφέρεια της Kεντρικής Mακεδονίας (8,8%) και τέταρτη η Hπειρος (8%). Aντιθέτως, το χαμηλότερο ποσοστό ανεργία είχε τον Aύγουστο η περιφέρεια του Nοτίου Aιγαίου (1,2%), της Kρήτης (4,3%), των Iονίων Nήσων (4,4%) και του Bορείου Aιγαίου (4,7%).

O απασχολούμενος πληθυσμός τον Aύγουστο του 2008, ανήλθε στα 4.608.003 άτομα από 4.549.954 άτομα πέρυσι τον ίδιο μήνα, οι άνεργοι έφτασαν τους 354.727 από 372.090 τον Aύγουστο του 2007 και ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός διαμορφώθηκε στα 4.274.297 άτομα φέτος τον Aύγουστο έναντι 4.289.300 ατόμων που ήταν πέρυσι τον ίδιο μήνα.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_2_13/11/2008_291888

Η πλειονότητα των ατυχημάτων συμβαίνει μέσα στις πόλεις

Η Ευρωπαϊκή Ενωση έχει θέσει ως στόχο να μειωθεί κατά 50% ο αριθμός των θανάτων στους δρόμους μας -από 54.000 έως 27.000- μεταξύ 2001 και 2010. 

Για να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση για την προβολή των τοπικών βέλτιστων πρακτικών και να προσφέρει την ευκαιρία να εργαστούν από κοινού για ασφαλέστερους δρόμους στην Ευρώπη, η Επιτροπή έχει δημιουργήσει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Οδικής Ασφάλειας. 

Η πρώτη Ευρωπαϊκή Ημέρα Οδικής Ασφάλειας, στις 27 Απριλίου 2007, ήταν μια μέρα που προοριζόταν για τους νέους ανθρώπους, προκειμένου να μοιραστούν εμπειρίες. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις επιπτώσεις του αλκοόλ και των ναρκωτικών στην οδήγηση, όπως και στην κατάρτιση κατά την εκπαίδευση. 

Φέτος, η δεύτερη Ημέρα για την Οδική Ασφάλεια εορτάζεται τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 2008 και έχει αντικείμενο το θέμα: «Οδική Ασφάλεια στις πόλεις μας».

Σύμφωνα με τα στοιχεία, τα δύο τρίτα των ατυχημάτων και το ένα τρίτο όλων των θανάτων από τροχαία ατυχήματα συμβαίνουν σε αστικές περιοχές και συχνά πλήττουν τους πλέον ευάλωτους χρήστες των οδών. 

Η κύρια εκδήλωση θα διεξαχθεί στο Παρίσι.

Η εκδήλωση απευθύνεται σε όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, καθώς όλοι στην Ευρώπη ασχολούνται με την οδική ασφάλεια. Στην εκδήλωση θα υπάρχουν πληροφορίες για την οδική ασφάλεια, παρουσιάσεις καινοτόμων πρωτοβουλιών, μαρτυρίες και στη διάρκεια γεύματος που θα επιτρέψει σε όλους τους συμμετέχοντες ανταλλαγή απόψεων .

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11931&subid=2&tag=8777&pubid=1722678

Προσεχώς τρεις νέοι σταθμοί του Ηλεκτρικού

· Η δημοπράτηση του έργου αναμένεται σε έναν χρόνο

Της Αλεξανδρας Κασσιμη

Τρεις νέοι σταθμοί αναμένεται να δημιουργηθούν για την εξυπηρέτηση των επιβατών του ηλεκτρικού σιδηροδρόμου (ΗΣΑΠ) κοντά στο Ηράκλειο, μεταξύ Καλλιθέας και Μοσχάτου και στα Καμίνια. Την προαναγγελία έκανε ο υπουργός Μεταφορών κ. Κ. Χατζηδάκης κατά τη χθεσινή του επίσκεψη στον σταθμό των ΗΣΑΠ «Ειρήνη», όπου εγκαινίασε νέο συγκρότημα Πλυντηρίου Συρμών, το οποίο παρέχει καλύτερη ποιότητα καθαρισμού, εξοικονομεί νερό, καθώς λειτουργεί και με ανακυκλούμενο νερό και μπορεί να εξυπηρετήσει 18 συρμούς την ημέρα. Οι δύο πρώτοι από τους νέους σταθμούς, στο Ψαλίδι (μεταξύ Ηρακλείου και Ειρήνης) και τον Ιλισό (μεταξύ Μοσχάτου και Καλλιθέας) αναμένεται να παραδοθούν στο επιβατικό κοινό εντός του 2010. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 10 εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ. Ο τρίτος σταθμός που θα δημιουργηθεί στα Καμίνια, στο ύψος του εργοστασίου Κεράνης, εντάσσεται στα έργα υπογειοποίησης του τμήματος Πειραιά - Φαλήρου, με αποτέλεσμα το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης να καθυστερεί σε σχέση με τους άλλους δύο. Η δημοπράτηση του έργου αναμένεται να πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο του 2009 και να ολοκληρωθεί τον Απρίλιο του 2011, σύμφωνα με τον έως τώρα προγραμματισμό. Ο προϋπολογισμός του έργου υπογειοποίησης ανέρχεται στα 65 εκατ. ευρώ.

Ο προγραμματισμός των ΗΣΑΠ περιλαμβάνει επίσης τη δημιουργία τεσσάρων υπόγειων χώρων στάθμευσης συνολικής χωρητικότητας 1.010 θέσεων· στο Μαρούσι (168 θέσεων), το Ηράκλειο (331 θέσεων), το Φάληρο (201 θέσεων) και την Κηφισιά (310 θέσεων) και προϋπολογισμού 22,97 εκατ. ευρώ, ωστόσο χρονοδιάγραμμα για την κατασκευή τους δεν έχει προσδιοριστεί ακόμη.

Παράλληλα, ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε στην κατασκευή της νέας επισκευαστικής βάσης του ΗΣΑΠ στον Πειραιά, η οποία αναμένεται να κοστίσει 120 εκατ. ευρώ, με τη συμμετοχή του Δημοσίου να ανέρχεται στα 25 εκατ. ευρώ. Η χρηματοδότηση θα γίνει με τη μέθοδο των ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημοσίου, Ιδιωτικού Τομέα) και αναμένεται να φιλοξενηθεί σε οικόπεδο των ΗΣΑΠ 35 στρεμμάτων που περιβάλλεται από τις οδούς Καλλιμασιώτη, Κόνωνος, Ρετσίνα, Αλιπέδου και την πλατεία Οδησσού. Εντός του πρώτου 3μήνου του 2010 αναμένεται να έχει παραδοθεί και το έργο της αλλαγής υποδομής - επιδομής των γραμμών στο σύνολο του δικτύου, αλλά και η ενίσχυση της σήραγγας από την Ομόνοια έως το Μοναστηράκι. Η χρηματοδότηση προέρχεται από το Γ΄ ΚΠΣ, καθώς αποτελεί έργο το οποίο σχεδιάζεται εδώ και χρόνια και το κόστος του ανέρχεται σε 79,1 εκατ. ευρώ.

Ο κ. Χατζηδάκης επανέλαβε την απόφαση για επέκταση της γραμμής του ΗΣΑΠ έως τον Αγιο Στέφανο μέχρι το 2013.

Από σήμερα και πάλι με Οδοντωτό
Στην κυκλοφορία παραδίδεται σήμερα ο Οδοντωτός Σιδηρόδρομος Διακοφτού - Καλαβρύτων, μετά την ολοκλήρωση των έργων ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού του σιδηροδρόμου, που οδήγησε στη διακοπή της λειτουργίας της γραμμής από τον Μάρτιο του 2007. Καθημερινά θα εκτελείται ένα δρομολόγιο ανά κατεύθυνση τις εργάσιμες ημέρες και τέσσερα ανά κατεύθυνση τα Σαββατοκύριακα και τις επίσημες αργίες. Ο Οδοντωτός διανύει διαδρομή 22,4 χλμ., αναρριχάται σε υψόμετρο 720 μέτρων, ενώ το πλάτος της γραμμής φτάνει μόλις τα 75 εκατοστά. Πρόκειται για έναν από τους στενότερους οδοντωτούς στον κόσμο. Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ παρέχει τη δυνατότητα αποκλειστικής μίσθωσης αμαξοστοιχιών που θα δρομολογούνται εκτάκτως σε ενδιαφερόμενους. Στα έργα που εκτελέστηκαν και κόστισαν 7,7 εκατ. ευρώ περιλαμβάνεται η πλήρης ανακαίνιση της σιδηροδρομικής γραμμής και υποδομής. Αντικαταστάθηκαν οι βάσεις στήριξης των 10 μεταλλικών γεφυρών από όπου διέρχεται η γραμμή στα φαράγγια του Βουραϊκού, ενώ ανακατασκευάστηκε η αμυντική στοά στο 8ο χλμ. της γραμμής, που προφυλάσσει τις αμαξοστοιχίες από τυχόν πτώση βράχων.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_13/11/2008_291968

«Γκρίζες ζώνες» 6.500 στρέμματα πρασίνου

· Τι δείχνει ο πρώτος ψηφιακός χάρτης των ελεύθερων χώρων της Αττικής

Χρήστος Μανωλάς

Περισσότερα από 6.500 στρέμματα ελεύθερων χώρων στο Λεκανοπέδιο είναι αμφισβητούμενα. Οι δήμοι στα όρια των οποίων βρίσκονται, θέλουν να παραμείνουν «ανάσες πρασίνου». Ωστόσο ιδιώτες, η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου, ΔΕΚΟ ακόμα και η Εκκλησία τα διεκδικούν.

Αυτό είναι ένα μόνο από τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τον πρώτο ψηφιακό χάρτη των ελεύθερων χώρων του Λεκανοπεδίου. Έναν αναλυτικό χάρτη της Υπερνομαρχίας Αθηνών- Πειραιώς, που μπορεί κανείς να βρει από σήμερα στο Ίντερνετ (http://www. attiko-prasino.gr) και στον οποίο καταγράφονται όλοι οι χώροι, τα πάρκα, οι πλατείες, τα άλση του Λεκανοπεδίου αλλά και οι διεκδικούμενες εκτάσεις της πόλης. Έναν χάρτη διαδραστικό, στον οποίο οι πολίτες μέσω του Διαδικτύου θα έχουν τη δυνατότητα να προσθέτουν στοιχεία και φωτογραφίες, να επισημαίνουν προβλήματα, να γράφουν εντυπώσεις, να δίνουν οδηγίες, ακόμα και να αποκαλύπτουν μικρά μυστικά για τις εκπλήξεις που μπορεί να επιφυλάσσει η... διπλανή πλατεία.

Τα στοιχεία του ψηφιακού χάρτη αποτυπώνουν την ανισοκατανομή αυτού του- λίγου έστω- πρασίνου που διαθέτει το Λεκανοπέδιο: Ενώ συνολικά στην Αθήνα αναλογούν κατά μέσο όρο 2,55 τετραγωνικά μέτρα αστικού πρασίνου ανά κάτοικο, στον Πειραιά και στη Δυτική Αθήνα ο αριθμός πέφτει δραματικά (1 και 1,31 αντίστοιχα). Υπάρχουν τέσσερις διαδημοτικοί χώροι (Γουδή, Ελληνικό, Όρος Αιγάλεω, Υμηττός) που είναι διεκδικούμενοι από πολλούς φορείς και έχουν κατά καιρούς διατυπωθεί πολλά σχέδια για την αξιοποίησή τους

Αναλυτικό φορτίο

«Έχει δημιουργηθεί, επίσης, ένα αναλυτικό αρχείο με ιστορικά στοιχεία για όλες τις αμφισβητούμενες εκτάσεις, ενώ υπάρχει σαφής οριοθέτησή τους ώστε να μην μπορεί κανείς να τους καταπατήσει», επισημαίνει ο κ. Βασίλης Βαμβακάς, επιστημονικός συνεργάτης της Υπερνομαρχίας και υπεύθυνος για το πρόγραμμα. Όπως συμπληρώνει, είναι η πρώτη φορά που δημιουργήθηκε ένας «Άτλας του πρασίνου» στο Λεκανοπέδιο. «Η Αθήνα έχει την ιδιαιτερότητα, σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές πόλεις, της πολυδιάσπασης αρμοδιοτήτων σε ό,τι αφορά το πράσινο. Οι φορείς που εμπλέκονται (υπουργεία, δήμοι, οργανισμοί) είναι πολλοί. Μέχρι τώρα δεν υπήρχε μια ενιαία συνολική καταγραφή των ελεύθερων χώρων». «Με βάση τις δυνατότητες της τεχνολογίας, επιχειρούμε να συγκεντρώσουμε και να συντονίσουμε τις διάσπαρτες διεκδικήσεις φορέων της αυτοδιοίκησης και του κινήματος πολιτών, για χώρους που η κεντρική εξουσία αρνείται να αποδώσει», επισημαίνει η κ. Νατάσα Στάμου, υπεύθυνη για τη διαχείριση της ιστοσελίδας.

«Δεν είναι μόνο οι μεγάλοι γνωστοί χώροι που μπορούν να βελτιώσουν σημαντικά την αναλογία κατοίκου- πρασίνου στο Λεκανοπέδιο. Είναι και μικρότεροι χώροι που βρίσκονται σε κάθε δήμο, σε κάθε γειτονιά και που η μετατροπή τους σε ελεύθερους, δημόσιους, πράσινους χώρους θα μπορούσε να δώσει ανάσα στους κατοίκους και να τους οδηγήσει σε μια νέα επαφή με το περιβάλλον τους», λέει στα «Νέα» η υπερνομάρχης κ. Ντίνα Μπέη.

Συνεργασία 51 δήμων και 12 φορέων

ΤΟΝ ΧΑΡΤΗ δημιούργησαν ειδικοί επιστήμονες για λογαριασμό της Υπερνομαρχίας Αθηνών- Πειραιώς.

Πενήντα ένας δήμοι του Λεκανοπεδίου συνεργάστηκαν στέλνοντας στοιχεία, φωτογραφίες, διαγράμματα. Ταυτόχρονα δώδεκα φορείς (μεταξύ των οποίων το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, η Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής, το Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο) ένωσαν τις δυνάμεις τους στην προσπάθεια για τη σωτηρία των ελεύθερων χώρων. Ήδη ετοιμάζουν παρέμβαση ώστε να μη χτιστεί περαιτέρω η περιοχή του μητροπολιτικού πάρκου στο Γουδή.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&artid=1408958&ct=1

Ξεκινά ο σχεδιασμός κατασκευής

Ασφάλεια και... περιβαλλοντική ευαισθησία υποσχέθηκαν την Τρίτη στους κατοίκους της Αλεξανδρούπολης οι υπεύθυνοι της διεθνούς εταιρείας κατασκευής και λειτουργίας του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης. Ωστόσο, χτες δόθηκε ένα ισχυρό πλήγμα στην πολιτική σιγουριά που προβάλλει η κυβέρνηση σε σχέση με τις ενεργειακές επιλογές της, καθώς ο Ρώσος πρωθυπουργός Β. Πούτιν, προειδοποίησε την ΕΕ πως αν συνεχίσει να καθυστερεί τον υπό σχεδίαση αγωγό φυσικού αερίου «Νορντ Στριμ», τότε η Ρωσία θα ακυρώσει το σχέδιο!
Αναφορικά με τον αγωγό πετρελαίου, η διεθνής εταιρεία «Trans- Balkan Pipeline» έχει έρθει αντιμέτωπη με τις αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας, που βασίζονται είτε στις περιβαλλοντικές απειλές είτε στην επαπειλούμενη απαξίωση άλλων δραστηριοτήτων, όπως του τουρισμού. Γι' αυτό και ο πρόεδρος της εταιρείας Α. Ταρακάνωφ, και ο διευθύνων του ελληνικού τμήματος Χ. Δήμας, έδωσαν αφειδώς διαβεβαιώσεις ότι θα σεβαστούν σε όλα τα στάδια το περιβάλλον της περιοχής, θα εφαρμόσουν τις πιο αυστηρές προδιαγραφές, θα είναι σε συνεχή συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες κλπ. Ανακοίνωσαν επίσης ότι θα αναλάβει το έργο η γερμανική κατασκευαστική εταιρεία «ILF» και τις περιβαλλοντικές μελέτες η πολυεθνική «ERM».

http://www.rizospastis.gr/story.do?id=4811091&publDate=13/11/2008

Εγκρίθηκε το Χωροταξικό για τις Ανανεώσιμες Πηγές

· Στόχος να μειωθεί η εξάρτηση της ελληνικής οικονομίας από τα ορυκτά
ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ 

Την τροποποίηση των Ζωνών Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ) των νησιών Τήνου, Σάμου, Μυκόνου, Σίφνου και Πάρου, που αφορούν τους όρους δόμησης στις εκτός σχεδίου περιοχές, ώστε να μπορούν να κατασκευαστούν αιολικές εγκαταστάσεις, προβλέπει μεταξύ άλλων το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, που αποτελεί προσπάθεια να μειωθεί η εξάρτηση της ελληνικής οικονομίας από τα ορυκτά καύσιμα. Το σχέδιο αυτό εγκρίθηκε χθες ομόφωνα από την Κυβερνητική Επιτροπή, έπειτα από διαβούλευση σχεδόν δύο ετών και αναμένεται να ισχύσει από το τέλος του μήνα. 

Επίσης το σχέδιο προβλέπει συγκεκριμένες ζώνες υποδοχής αιολικών εγκαταστάσεων στην Αττική, στις περιοχές της Πάστρας, του Πάνειου, σε τμήμα του Λαυρεωτικού Ολύμπου και στο τμήμα της περιοχής Μερέντα που είναι εκτός ελέγχου του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος», καθώς και εγκατάσταση σταθερών φωτοβολταϊκών συστημάτων στις στέγες όλων των κτιρίων και στους ακάλυπτους χώρους των οικοπέδων, με κατάλληλη προσαρμογή του κτιριοδομικού κανονισμού. Η έλλειψη αναπτυξιακού σχεδιασμού, η γραφειοκρατία και η υποβάθμιση του περιβάλλοντος προκαλούσαν προβλήματα στις επενδύσεις και με το σχέδιο γίνονται οι αναγκαίες διαρθρωτικές παρεμβάσεις, τόνισε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς, μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής. Το Ειδικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, πρόσθεσε, αποτελεί ένα από τα βασικά εργαλεία υλοποίησης μιας νέας ενεργειακής πολιτικής, που στόχο θα έχει την ενίσχυση της χρήσης ΑΠΕ. Η θεσμική παρέμβαση που υλοποιούμε θα συνδράμει τα μέγιστα ώστε η χώρα μας να ανταποκριθεί στον ευρωπαϊκό στόχο που τέθηκε το 2007.

Με το Ειδικό Πλαίσιο καθιερώνονται σαφείς, ενιαίοι και αναλυτικοί κανόνες και κριτήρια για τη χωροθέτηση των ΑΠΕ και δεν θα μπορούν να αμφισβητηθούν από τον καθένα. Ως σήμερα η έλλειψη του Χωροταξικού, είπε ο κ. Σουφλιάς, οδηγούσε στη σύγχυση, στη διόγκωση της γραφειοκρατίας, στην παρεμπόδιση των επενδύσεων, σε αυθαιρεσίες της διοίκησης και στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος. Τώρα τίθεται τέλος σε αυτά και ο καθένας θα ξέρει τι μπορεί να κάνει, πού και πώς. Υπολογίζεται ότι η Ελλάδα θα επιτύχει οι ΑΠΕ να συμμετέχουν στο 20% της συνολικής ενεργειακής κατανάλωσης πολύ πριν από το 2020 που είχε θέσει ως στόχο η ΕΕ το 2007. 

Οι εθνικοί στόχοι είναι το ποσοστό συμμετοχής των ΑΠΕ στην ακαθάριστη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας να ανέλθει, από 11% που είναι σήμερα, σε 20,1% ως το 2010 και σε 29% ως το 2020. Η ποσοστιαία συμμετοχή ανά τύπο ΑΠΕ πλην μεγάλων υδροηλεκτρικών έργων διαμορφώνεται, βάσει προβλέψεων της 4ης Εθνικής Εκθεσης για τις ΑΠΕ, ως εξής: αιολικά πάρκα 77,7%, μικρά υδροηλεκτρικά έργα 11,07%, βιομάζα 8,23%, φωτοβολταϊκά 2,03%, γεωθερμία 1,01%. «Για μία ακόμη φορά η κυβέρνηση χωροθετεί χωρίς στόχο και χωρίς να λαμβάνει υπόψη τις πραγματικές ανάγκες της χώρας και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» δήλωσε χθες ο πολιτικός εκπρόσωπος Περιβάλλοντος και Χωροταξίας του ΠαΣοΚ κ. Σπύρος Κουβέλης, με την ευκαιρία της συζήτησης του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στην Κυβερνητική Επιτροπή. Και πρόσθεσε ότι το Ειδικό Χωροταξικό των ΑΠΕ, αντί να συμβάλλει στην πορεία προς μια ολοκληρωμένη και αειφόρο ανάπτυξη της χώρας και να δίνει πνοή και άνοιγμα στις επενδύσεις που υπηρετούν την προστασία του περιβάλλοντος, θέτει περιορισμούς, με αποτέλεσμα να αναχαιτίζει τη διάθεση των εν δυνάμει επενδυτών στις νέες εναλλακτικές μορφές ενέργειας.

http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081113&nid=10348539&sn=&spid=1376

Αιολικά πάρκα και συνοδευτικά έργα και σε δάση και πολύτιμες οικολογικά περιοχές

Σταυρογιάννη Λ
Όλη η επικράτεια παραμένει υποδοχέας αιολικών πάρκων, στοιχείο δυσφήμισης των ΑΠΕ, και στο τελικό σχέδιο του ειδικού χωροταξικού πλαισίου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, το οποίο εγκρίθηκε χθες από την κυβερνητική επιτροπή. 

Οι όποιες βελτιώσεις έχουν ενσωματωθεί από τον χρόνο της πρώτης δημοσιοποίησής του (Φεβρουάριος 2007) μέχρι τώρα ανατρέπονται από άλλες ρυθμίσεις. Π.χ., ενώ απαγορεύεται η εγκατάστασή τους σε υγρότοπους διεθνούς σημασίας Ραμσάρ, επιτρέπεται σε δάση, δασικές, ακόμη και αναδασωτέες εκτάσεις. 

Εκτός κανόνων του ειδικού πλαισίου παραμένουν οι εγκαταστάσεις σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, ακόμη και όταν έχουν λάβει τις περιβαλλοντικές εγκρίσεις χωρίς να λειτουργούν, κατά παρέκκλιση. Επανελέγχονται μόνον οι άδειες παραγωγής που έχουν εκδοθεί, αλλά εκκρεμεί η περιβαλλοντική αδειοδότηση. Η κατηγοριοποίηση του εθνικού χώρου παραμένει η ίδια. 

H πρώτη κατηγορία, με τις Περιοχές Αιολικής Προτεραιότητας, τρεις τον αριθμό: Νομοί Έβρου και Ροδόπης, με πρόβλεψη για εγκατάσταση 480 ανεμογεννητριών 960 μεγαβάτ, Κεντρική Ελλάδα, με τους νομούς Καρδίτσας, Αιτωλοακαρνανίας, Ευρυτανίας, Φωκίδας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας και Εύβοιας με πρόβλεψη για εγκατάσταση 1.619 ανεμογεννητριών και 3.238 μεγαβάτ, νομοί Λακωνίας και Αρκαδίας με πρόβλεψη για εγκατάσταση 438 ανεμμογεννητριών για παραγωγή 876 MW. 

Η δεύτερη, περιοχές αιολικής καταλληλότητας με όλους τους πρωτοβάθμιους ΟΤΑ ή μεμονωμένες θέσεις της ηπειρωτικής χώρας που δεν περιλαμβάνονται στην πρώτη. Θεσπίζονται ειδικά κριτήρια χωροθέτησης για την ηπειρωτική χώρα, τα νησιά του Αιγαίου και Ιονίου, περιλαμβανομένης και της Κρήτης, τον θαλάσσιο χώρο, τα ακατοίκητα νησιά. Ξεχωριστό κεφάλαιο αποτελεί η Αττική, όπου μπορούν να χωροθετηθούν αιολικά πάρκα στους ορεινούς όγκους της Πάστρας, του Πάνειου, του λαυρεωτικού Ολύμπου και της Μερέντας στο τμήμα της εκτός επιρροής αεροδρομίου. 

Στο προοίμιο του σχεδίου αναφέρεται ως στόχος μέχρι το 2010 η συμμετοχή σε ποσοστό των ΑΠΕ στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας να ανέλθει από το σημερινό 11% στο 20,1%, με τη μερίδα του λέοντος ανά κατηγορία ΑΠΕ στην αιολική με ποσοστό 77,7% και την ηλιακή από φωτοβολταϊκά ριγμένη, με μόλις 2,03%. 

Οι περιοχές που προσδιορίζονται ως ασύμβατες για εγκατάσταση αιολικών πάρκων, παρότι λίγες, δεν αποτυπώνονται σε χάρτη. Το άρθρο 6 υποδεικνύει τις περιοχές "όπου πρέπει να αποκλείεται η χωροθέτηση". Δηλαδή των κηρυγμένων διατηρητέων μνημείων της παγκόσμιας κληρονομιάς, των περιοχών απολύτου προστασίας της φύσης, υγρότοπων Ραμσάρ, πυρήνων εθνικών δρυμών, αισθητικών δασών και κηρυγμένων μνημείων της φύσης, των οικοτόπων προτεραιότητας του δικτύου Natura 2000, των ακτών κολύμβησης. 

Όμως αφήνει ορθάνοιχτο το παράθυρο για την κατασκευή συνοδευτικών έργων, δρόμοι, δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, υποσταθμοί στις σημαντικές αυτές περιοχές που προστατεύονται από την εθνική και κοινοτική νομοθεσία εφόσον "η πιθανή παρέκκλιση" τεκμηριωθεί περιβαλλοντικά. 

Χωρίς κανέναν περιορισμό επιτρέπονται τα αιολικά πάρκα στα δασικά οικοσυστήματα και στις Ζώνες Ειδικής Προστασίας της Ορνιθοπανίδας, με τη σκοπίμως αόριστη προϋπόθεση "σύνταξη ειδικής ορνιθολογικής μελέτης". 

Άλλο άρθρο παραγγέλλει την ανατροπή των Προστατευτικών Προεδρικών Διαταγμάτων για τις εκτός σχεδίου περιοχές των νησιών Τήνου, Σάμου, Μυκόνου, Σίφνου και Πάρου ώστε να χωρέσουν εγκαταστάσεις ΑΠΕ. 

Για την αποκατάσταση των χώρων μετά τη παύση λειτουργίας εγκαταστάσεων ΑΠΕ περιλαμβάνεται η ευχή, όπως και με τα λατομεία, οι υπεύθυνοι για τη λειτουργία τους με δικές τους δαπάνες και σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους να αποκαταστήσουν τον χώρο "και την εν γένει επαναφορά των πραγμάτων στην προτέρα κατάσταση εφόσον αυτό είναι τεχνικά εφικτό". 

Ακόμη και η θετική πρόβλεψη για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στις στέγες των κτιρίων και στους ακάλυπτους χώρους παραπέμπεται σε τροποποίηση του ΓΟΚ ώστε να περιοριστεί η οπτική ρύπανση.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=417496

Επιταχύνει την «πράσινη» ιδιωτική κερδοσκοπία

· Εγκρίθηκε χτες το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας από την Κυβερνητική Επιτροπή

Το σύνθημα στο μεγάλο ντόπιο και ξένο κεφάλαιο, που στο πλαίσιο της λεγόμενης πράσινης οικονομίας επιδιώκει να κερδοσκοπήσει «φυτεύοντας» αιολικά πάρκα σε όλη τη χώρα, δίνει το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), το οποίο ενέκρινε χτες ομόφωνα η Κυβερνητική Επιτροπή. 

Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιάς σε δηλώσεις του χαρακτήρισε το Σχέδιο «μεγάλη μεταρρύθμιση», ενώ δεν έκρυψε ότι πραγματικός στόχος του είναι αυτό να συμβάλει στην άρση της σημερινής κατάστασης που «οδηγούσε στη σύγχυση, στη διόγκωση της γραφειοκρατίας, στην παρεμπόδιση των επενδύσεων, σε αυθαιρεσίες της διοίκησης». Αμεσος στόχος της κυβέρνησης είναι η διευθέτηση του χώρου (όπως άλλωστε και με το Εθνικό Χωροταξικό και με τα άλλα Ειδικά για τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς Ογκους και τις Παράκτιες Περιοχές) ώστε να διευκολυνθεί η καπιταλιστική ανάπτυξη με γνώμονα την ανταγωνιστικότητα, η επιτάχυνση της εμπορευματοποίησης της γης και η άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων για την ασφάλεια εφαρμογής των επενδύσεων του μεγάλου κεφαλαίου.

Το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο προβλέπει ότι μέχρι το 2020 η ενέργεια από ΑΠΕ στη χώρα μας θα ανέλθει στο 29% από 11% που είναι σήμερα. Στην αύξηση αυτή προβλέπεται να συμβάλουν τα αιολικά πάρκα κατά 77,7%, τα μικρά υδροηλεκτρικά έργα κατά 11,07%, η βιομάζα κατά 8,23%, τα φωτοβολταϊκά κατά 2,03% και η γεωθερμία κατά 1,01%.

Με το Ειδικό Χωροταξικό τίθενται κάποιοι ελάχιστοι περιορισμοί (αποστάσεις από οικισμούς, δρόμους, μνημεία κ.ά.), οι οποίοι όμως δε θα αφορούν όσους επιχειρηματίες έχουν ήδη λάβει άδειες εγκατάστασης. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι ακόμη και για τους πυρήνες εθνικών δρυμών και περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, η εγκατάσταση αιολικών πάρκων θα ...«κρίνεται κατά περίπτωση»!

Ειδικότερα, για τα αιολικά πάρκα τίθενται τρεις περιοχές προτεραιότητας: H μία αφορά τους Νομούς Εβρου και Ροδόπης, όπου θα μπορούν να εγκατασταθούν 480 ανεμογεννήτριες συνολικής ισχύος 960 MV. Η δεύτερη αφορά τους Νομούς Καρδίτσας, Αιτωλοακαρνανίας, Ευρυτανίας, Φωκίδας, Φθιώτιδας, Βοιωτίας και Εύβοιας στην οποία προβλέπεται η εγκατάσταση 1.619 ανεμογεννητριών, συνολικής ισχύος 3.238 MV, ενώ η τρίτη αφορά τους Νομούς Λακωνίας και Αρκαδίας στην οποία προβλέπεται η εγκατάσταση 438 ανεμογεννητριών, συνολικής ισχύος 876 MV. Ωστόσο, όλες σχεδόν οι περιοχές της Ελλάδας θα μπορούν να κριθούν κατάλληλες, κάτω από μερικές προϋποθέσεις, και ιδιαίτερα τα νησιά. Ακόμη και περιοχές της Αττικής, όπως της Πάστρας, του Πάνειου, τμήμα του Λαυρεωτικού Ολύμπου και η περιοχή Μερέντας Μεσογείων...

Παράλληλα, παρέχεται το δικαίωμα σε ιδιωτικές επιχειρήσεις να κατασκευάζουν και εκμεταλλεύονται μικρά υδροηλεκτρικά έργα σε διάφορες περιοχές της χώρας και κυρίως της Ηπείρου, της Δυτικής Στερεάς, της Δυτικής και Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης.

http://www.rizospastis.gr/story.do?id=4811564&publDate=13/11/2008

Μέτρα για την προώθηση των φωτοβολταϊκών

Τη λήψη άμεσων μέτρων με στόχο την επιτάχυνση της διείσδυσης των φωτοβολταϊκών στο εθνικό ενεργειακό σύστημα ζήτησαν από την πολιτεία οι εκπρόσωποι των αρμόδιων φορέων της αγοράς, οι οποίοι συμμετείχαν στην ημερίδα για τα φωτοβολταϊκά που διοργάνωσε το ΙΕΝΕ. Οπως επισημάνθηκε, η ανεξέλεγκτη γραφειοκρατία σε σχέση με την αδειοδότηση φωτοβολταϊκών έργων έχει οδηγήσει σε εκτεταμένο παρεμπόριο αδειών, το οποίο επιβαρύνει κατά 20% τις επενδύσεις στον κλάδο. 
Επιτακτικά τέθηκε από φορείς το αίτημα να υπάρξει στο νέο νομικό πλαίσιο ρητή απαγόρευση μεταβίβασης αδειών και εξαιρέσεων που έχουν εκδοθεί για φωτοβολταϊκά έργα των οποίων η υλοποίηση δεν προχωρεί. Οπως ανακοίνωσε ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Κ. Μουσουρούλης, το νέο θεσμικό πλαίσιο προβλέπει αξιολόγηση όλων των προτάσεων που έχουν κατατεθεί (οι οποίες ξεπερνούν τα 3.700 ΜW εγκατεστημένης ισχύος), κατάργηση του προγράμματος επιμερισμού ισχύος και σταδιακή αποκλιμάκωση της τιμής της κιλοβατώρας στο διασυνδεδεμένο σύστημα, από τον Αύγουστο του 2010, κατά 11% τον χρόνο. Τέλος, θα προβλέπει εγγυημένη σταθερή τιμή κιλοβατώρας παραγόμενης από φωτοβολταϊκά επί 20 χρόνια από την υπογραφή της σύμβασης αγοραπωλησίας. 
Ο υπό κατάθεση νέος νόμος προβλέπει δεσμευτικά όρια ολοκλήρωσης της εξέτασης των κατατεθειμένων αιτήσεων στη ΡΑΕ. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται ότι οι αιτήσεις οι οποίες έχουν κατατεθεί στη ΡΑΕ ως τα μέσα του 2007 θα πρέπει να έχουν εξεταστεί και να έχει εκδοθεί η σχετική γνωμοδότησή της ως τις 30 Απριλίου του 2009
http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081113&nid=10348589&sn=&spid=1376

Κάθε μήνα και ένας νέος αντιδραστήρας!

· Ενα, δύο, τρία, πολλά πυρηνικά εργοστάσια, για να παραφράσουμε λόγω ημερών το σύνθημα που αφορούσε το Πολυτεχνείο, και αύξηση της χρήσης των ορυκτών καυσίμων «βλέπει» η έκθεση 2008 της «ΙΕΑ», διεθνούς υπηρεσίας ενέργειας.

ΦΙΛΗΣ ΚΑΪΤΑΤΖΗΣ
Σύμφωνα με την έκθεση, η προβλεπόμενη αύξηση της διείσδυσης της πυρηνικής ενέργειας είναι:

Κατασκευή και λειτουργία ενός νέου αντιδραστήρα κάθε μήνα έως το 2030!

Επίσης η «ΙΕΑ» θέλει «μπροστά» την τεχνολογία δέσμευσης και αποθήκευσης του άνθρακα (CCS): Με δύο ή τρεις μονάδες παραγωγής CCS να ενεργοποιούνται κάθε μήνα από σήμερα έως και το 2030!

Σχολιάζοντας τη νέα έκθεση της διεθνούς υπηρεσίας ενέργειας, η Greenpeace τονίζει: Η World Energy Outlook 2008 της ΙΕΑ αποτελεί στην ουσία ένα εγχειρίδιο καταστροφής του πλανήτη από τις κλιματικές αλλαγές.

Παράλληλα αγνοεί τις πραγματικές δυνατότητες των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της εξοικονόμησης ενέργειας ανέφερε ο Δημήτρης Ιμπραήμ, υπεύθυνος για θέματα ενέργειας στο ελληνικό γραφείο της περιβαλλοντικής οργάνωσης.

Αξίζει να σημειωθεί, συνεχίζει ο ίδιος, ότι ακόμα και να παραβλέψουμε τους κινδύνους που απορρέουν από την (και) «για ειρηνικούς σκοπούς» χρήση πυρηνικής ενέργεια η προβλεπόμενη αύξηση της διείσδυσής της στην αγορά με τους ρυθμούς της ΙΕΑ είναι ουτοπική: «Ξεπερνά, δηλαδή, τις δυνατότητες της πυρηνικής βιομηχανίας, καθώς οι επενδύσεις στον τομέα αυτό απαιτούν ασύλληπτα ποσά αλλά και χρόνο!».

Οσο για την τεχνολογία δέσμευσης του άνθρακα που επικαλείται η ΙΕΑ για την καταπολέμηση των κλιματικών αλλαγών, «να πούμε ότι δεν εφαρμόζεται σε εμπορική κλίμακα».
http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=51529472

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΜΕ.Κ.Δ.Ε. ΤΟΥ Ε.Μ.Π.

Το Ίδρυμα Ανάπτυξης του Μετσοβίου Κέντρου Διεπιστημονικής Έρευνας (ΜΕ.Κ.Δ.Ε.) του Ε.Μ.Π. για την Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών προκηρύσσει τα παρακάτω βραβεία : 
 Βραβείο για την καλύτερη διπλωματική εργασία στο πεδίο «Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών» (χρηματικό ποσό ύψους 1000 €), προθεσμία υποβολής μέχρι 31/8/2010
Βραβείο για την καλύτερη μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία στο πεδίο «Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών» (χρηματικό ποσό ύψους 1500 €), προθεσμία υποβολής   μέχρι 31/8/2011
Βραβείο για την καλύτερη διδακτορική εργασία στο πεδίο «Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών» (χρηματικό ποσό ύψους 2000 €), προθεσμία υποβολής μέχρι 31/8/2009
Επίσης
Βραβείο για την καλύτερη ερευνητική εργασία στο πεδίο «Φύση και Πολιτισμός στις Ορεινές Περιοχές στην Ελλάδα και την Ευρώπη. (Διαλεκτικές Σχέσεις και Αλληλεπιδράσεις, Διεπιστημονικές Ολιστικές Προσεγγίσεις, Μελέτες Περίπτωσης)» (χρηματικό ποσό ύψους 3000 €), προθεσμία υποβολής   μέχρι 31/8/2011
Βραβείο για την καλύτερη ερευνητική εργασία στο πεδίο «Παραδοσιακές Περιβαλλοντικά Φιλικές Κατασκευαστικές και Παραγωγικές Τεχνικές και Τεχνολογίες στις Ορεινές Περιοχές της Ελλάδας. (Διερεύνηση, Σχέσεις με το φυσικό και πολιτισμικό περιβάλλον με τα τοπικά φυσικά διαθέσιμα και την αυτόχθονη σοφία)» (χρηματικό ποσό ύψους 3000 €), προθεσμία υποβολής    μέχρι 31/8/20011
Βραβείο για την καλύτερη ερευνητική εργασία στο πεδίο «Διεπιστημονικές καινοτομικές λύσεις μεγάλων προβλημάτων των Ορεινών Περιοχών και των Ορεινών Νησιωτικών Περιοχών της Ελλάδας με βάση τις αρχές και τις αξίες της Ολοκληρωμένης τους Ανάπτυξης. (Τεχνολογικές, Παραγωγικές, Κοινωνικοικονομικές Διαστάσεις, Τεκμηρίωση, Αξιολόγηση, Εφαρμογές)» (χρηματικό ποσό ύψους 3000 €), προθεσμία υποβολής μέχρι 31/8/2011
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πληροφορηθούν για τους όρους των προκηρύξεων και για τους σκοπούς και τις δραστηριότητες του Ιδρύματος Ανάπτυξης του ΜΕ.Κ.Δ.Ε. του Ε.Μ.Π. και του ΜΕ.Κ.Δ.Ε. του Ε.Μ.Π. στις ιστοσελίδες
www.ntua.gr/MIRC/foundation.htm      και    www.ntua.gr/MIRC/
Πληροφορίες: Τηλ. 210 7723944, 7723945   Fax: 210 7723945       Email: mirc@central.ntua.gr
http://www.esos.gr/81/trirovathmia/vraaveia-emp-12-11-2008.htm

Δεν άρεσε το ύφος του υπ. Παιδείας στη διοίκηση του ΤΕΕ

Σε λάθος θέμα, με λανθασμένο ύφος και με λάθος τρόπο απάντησε ο υπουργός Παιδείας στα όσα αναφέρθηκαν κατά τη χτεσινή Συνέντευξη Τύπου τονίζει το ΤΕΕ με σημερινή του ανακοίνωση.

 (ΚΑΝΕΤΕ ΚΛΙΚ ΕΔΩ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ ΤΙ ΕΙΠΕ Ο ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ )

 Ειδικότερα για άρση τυχόν παρερμηνειών ο πρόεδρος του ΤΕΕ επανήλθε σήμερα με την ακόλουθη ανακοίνωσηι:

Το θέμα της συνέντευξης Τύπου ήταν τα επαγγελματικά δικαιώματα. Θέση του ΤΕΕ είναι ότι όλοι, όσοι απασχολούνται στον τεχνικό τομέα, πρέπει να έχουν επαγγελματικά δικαιώματα. Τέτοια που δεν θα οξύνουν τις στρεβλώσεις τις οποίες ο υπουργός παραδέχεται ότι υπάρχουν τόσο στην τεχνική εκπαίδευση, όσο και στην δομή του τεχνικού επαγγέλματος, από τον τεχνίτη ως τον διπλωματούχο μηχανικό. Επισημάναμε τις ευθύνες του υπουργείου Παιδείας, ξεκάθαρα και απλά:

Αντιμετωπίζει επιλεκτικά το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Δεν ασχολείται καθόλου με μεγάλες κατηγορίες πτυχιούχων που δεν έχουν δικαιώματα.

Επιδιώκει να αντιμετωπίσει κατ’ αποκλειστικότητα το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων, παρακάμπτοντας τα παραγωγικά και, όπως είναι αυτονόητο, πλέον αρμόδια υπουργεία, το ΤΕΕ, αλλά και τους εκπροσώπους των παραγωγών.

Όποτε οι επιτροπές για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ΤΕΙ - τις οποίες συγκρότησε η κ. Γιαννάκου και στις οποίες συμμετέχει το ΤΕΕ - οδηγούνταν σε ένα συναινετικό πόρισμα, η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ έσπευδε να δημοσιοποιήσει ένα μαξιμαλιστικό αντισχέδιο, το περιεχόμενο του οποίου δεν μπορούσε να αποτελέσει κείμενο οποιασδήποτε συζήτησης.

Ουδέποτε το υπουργείο, αν και το ζητήσαμε επανειλημμένως, δέχθηκε να οργανώσει τη συζήτηση με βάση τη λογική σειρά: προσδιορισμός, σε ικανό βάθος χρόνου, των παραγωγικών αναγκών και αναπτυξιακών προσδοκιών, δόμηση των τεχνικών σχολών με βάση αυτό τον προγραμματισμό και προσδιορισμός των επαγγελματικών οδηγιών, σύμφωνα με το ουσιαστικό περιεχόμενο των σπουδών. Επισημάναμε πολλές φορές ότι απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων που δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς και στην επιζητούμενη ανάπτυξη, είναι μεγάλο λάθος οικονομικό και παιδαγωγικό.

Ο υπουργός Παιδείας επιμένει να αναφέρεται σε αποφοίτους ΤΕΙ ως να μην έχουν επαγγελματικά δικαιώματα, όταν, σε ότι αφορά τους απόφοιτους τεχνολογικών σχολών, έχουν το 85% των δικαιωμάτων των διπλωματούχων μηχανικών, ποσοστό που προσδιορίζεται με βάση τον συνολικό όγκο των εργασιών μηχανικού. 

Το ΤΕΕ, έχοντας σαφή αντίληψη της πραγματικότητας και έχοντας μελετήσει το όλο θέμα, θεωρεί ότι πρέπει να αναθεωρηθούν συνολικά τα επαγγελματικά δικαιώματα. Την ίδια ώρα το υπουργείο επιχειρεί να δημιουργήσει εντάσεις μεταξύ των κλάδων εργαζομένων. Απονέμει εικονικά δικαιώματα σε αποφοίτους ιδρυμάτων που εικονικά έχει αναβαθμίσει. 

Επισημαίνουμε για μια ακόμη φορά, ότι το ΤΕΕ είναι ο μόνος φορέας που, με τις ποικίλες παρεμβάσεις του τα τελευταία χρόνια, έχει αναβαθμίσει το ρόλο των τεχνολόγων μηχανικών, με πραγματικό αντίκρισμα στις αμοιβές τους και αυτό το γνωρίζουν καλά οι απόφοιτοι των ΤΕΙ που καθημερινά ασκούν το επάγγελμά τους.

Σημειώνουμε ότι το ΤΕΕ ζήτησε, εκ νέου, συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας, ελπίζοντας ότι το αίτημα θα γίνει δεκτό και το αποτέλεσμα της θα οδηγήσει σε ουσιαστικά θετικά μέτρα για όλους τους ενδιαφερόμενους.
http://www.esos.gr/81/trirovathmia/stilianidis-tee-12-11-2008.htm

Τα σκουπίδια στο μικροσκόπιο

Σύσσωμο το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο θα μεταβεί στη Βεργίνα για να διαπιστώσει κατά πόσο θα βλάψει τον αρχαιολογικό χώρο η εγκατάσταση μονάδας διαχείρισης απορριμμάτων, που έχει χωροθετηθεί σε απόσταση ενάμισι χιλιομέτρου κατά τους αρχαιολόγους, ή δύο χιλιάδων εξακοσίων μέτρων κατά τους δημάρχους της περιοχής, από το Ανάκτορο των Αιγών. Το θέμα επανήλθε προχθές για τρίτη φορά στο ΚΑΣ. 

Το 2004 το Συμβούλιο -με διαφορετική σύνθεση- και παρά τις αντιδράσεις εκπροσώπων όλων των Εφορειών Αρχαιοτήτων (συμπεριλαμβανομένου και του δημάρχου Βεργίνας) ενέκρινε ομόφωνα τη χωροθέτηση του έργου της μονάδας επεξεργασίας απορριμμάτων και συγκροτήματος παραγωγής ενέργειας από αυτά στον ίδιο χώρο. Το 2007 ενέκρινε τη μετακίνησή του σε άλλο χώρο. Τώρα, 2008, το ξανασυζητάει, έχοντας πάντα αντίθετες τις Εφορείες Αρχαιοτήτων (Προϊστορικών - Κλασικών και Βυζαντινών).

Αυτή τη φορά όμως οι γύρω δήμοι (και της Βεργίνας) συμφωνούν, πιστεύοντας πως έτσι θα κλείσουν οι 80 ανεξέλεγκτες χωματερές της περιοχής και θα αποφύγουν τα πρόστιμα που θα επιβάλει σύντομα η Ευρωπαϊκή Ενωση για τη λειτουργία τους.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=113,id=1617248

Μεσαιωνικό οχυρό στο ύψος του

· Οι αιώνες στην ακροθαλασσιά του Ρίου κάνουν άλματα. Το μεσαιωνικό φρούριο με τις πολεμίστρες του συνυπάρχει θαυμάσια με τις τεντωμένες χορδές της σύγχρονης γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου. Το καινούργιο επίτευγμα της τεχνολογίας της εποχής μας έρχεται να στεφανώσει το παλαιό, που μέσα σε τρία χρόνια στερεώθηκε, καθαρίστηκε, φρεσκαρίστηκε, ηλεκτροφωτίστηκε, περισχοινίστηκε και απέκτησε ταυτότητα και μια πινακίδα που αναφέρει την ιστορία του.

Ν. ΚΟΝΤΡΑΡΟΥ-ΡΑΣΣΙΑ

Η ολοκλήρωση αυτού του έργου, που σήμερα, στη 1 το μεσημέρι, εγκαινιάζεται από τον υπουργό Πολιτισμού, αποδεικνύει πως όταν θέλει η Πολιτεία μπορεί και να προστατεύσει και να αναδείξει την πολιτιστική της κληρονομιά.

Το Φρούριο του Ρίου, ηλικίας άνω των 500 ετών, αφού η οθωμανική φάση του ανάγεται στον 15ο αιώνα και η ενετική στον 18ο, θεωρείται ένα από τα πρωιμότερα ευρωπαϊκά οχυρά που έγιναν για τις νέες συνθήκες πολέμου με πυροβόλα όπλα. Αλλωστε, το φρούριο αυτό μαζί με το Κάστρο της Πάτρας αποτελούν τα σημαντικότερα οχυρωματικά έργα της Αχαΐας.

Η ανάπλαση και ανάδειξή του ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2004 από τον οθωμανικό τομέα των οχυρώσεων που χρειαζόταν έργα στατικής επάρκειας. Την υλοποίησή τους είχε αναλάβει η 6η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων αντλώντας πόρους από το ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδος (1,17 εκατ. ευρώ). Με το πρόγραμμα αυτό αποκαταστάθηκε και η κύρια πύλη του φρουρίου, που χρησιμοποιείται πλέον για πρώτη φορά, όπως επίσης το χαμάμ, το ανατολικό τείχος, ένας πύργος του οκταγώνου, οι τρίδυμοι πύργοι και το προτείχισμα. Τοποθετήθηκαν προστατευτικά κάγκελα, καθαρίστηκε και περισχοινίστηκε η τάφρος, ηλεκτροφωτίστηκαν εσωτερικά το οκτάγωνο και οι πύργοι.

Η συνολική ανάδειξη του κάστρου έγινε με άλλα 3 εκατ. ευρώ (Ιούνιο 2006-Φεβρουάριο 2008) στο πλαίσιο του προγράμματος «Κάστρων Περίπλους» του ΤΑΠ. Ετσι, δημιουργήθηκαν: πάρκινγκ έξω από το φρούριο, φυλάκιο, αναψυκτήριο, μεταλλικό θέατρο, εκθεσιακοί χώροι, γραφεία, εργαστήρια, αρχαιολογικές αποθήκες, διαδρομές περιήγησης και ηλεκτροφωτίστηκε εξωτερικά.

«Τώρα ελπίζουμε το φρούριο να πάψει να αποτελεί έναν μουσειακό χώρο μόνο για ειδικούς και να καταστεί ένα κομμάτι της καθημερινότητας των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής. Να γίνει χώρος ποικίλων πολιτιστικών εκδηλώσεων», λέει η προϊσταμένη της 6ης ΕΒΑ Αναστασία Κουμούση. «Θέλουμε να δούμε τους συμπολίτες μας να κάνουν εδώ τον κυριακάτικο περίπατό τους και να πίνουν τον καφέ τους στον δυτικό προμαχώνα όταν σε λίγο λειτουργήσει».

Το μνημείο, όμως, έχει ανάγκη μία ακόμη προγραμματική σύμβαση (στο ΕΣΠΑ) για να αποκατασταθεί ένα τελευταίο τμήμα της οχύρωσής του και για να ανοίξει η θαλάσσια πύλη του. Μόνο έτσι θα δούμε πώς ακριβώς ήταν κάποτε.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=113,id=89040032

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

· Δηλώσεις Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΟΥΦΛΙΑ στην Εγνατία Οδό και στο Νέο Λιμένα Ηγουμενίτσας  

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς πραγματοποίησε σήμερα περιοδεία στην Εγνατία Οδό, στο τμήμα Ιωάννινα – Ηγουμενίτσα και τα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ στο Νέο Λιμένα Ηγουμενίτσα. 

Κατά την διάρκεια της περιοδείας του ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις : 

Για τμήμα ΑΚ Νεοχωρίου μέχρι Ελευθεροχώρι 

Παραδίδεται σήμερα στην κυκλοφορία το τελευταίο κομμάτι της Εγνατίας Οδού στο  Νομό Θεσπρωτίας το τμήμα από τον Ανισόπεδο Κόμβο Νεοχωρίου μέχρι το Ελευθεροχώρι, μήκους 9 χλμ.

Πρόκειται για το πιο δύσκολο κομμάτι της Εγνατίας που κατασκευάσαμε στη Θεσπρωτία με το οποίο αντικαθιστούμε την σκάλα της Παραμυθιάς τμήμα επαρχιακού δρόμου 15 χλμ, που πραγματικά ταλαιπωρεί τους οδηγούς που κινούνται στην περιοχή. 

Με αυτά τα νέα εννέα (9) χιλιόμετρα ολοκληρώνουμε την Εγνατία Οδό στην Θεσπρωτία η οποία πλέον θα έχει συνεχή κυκλοφορία σε μήκος 50 χιλιομέτρων από την Ηγουμενίτσα μέχρι τον κόμβο των Σελλών. Έτσι μειώνεται ο χρόνος του ταξιδιού από την Ηγουμενίτσα μέχρι τα Ιωάννινα κατά 20 λεπτά και η απόσταση κατά 6 χιλιόμετρα. 

Το έργο που παραδίδουμε σήμερα είναι πραγματικά ταλαιπωρημένο και ξεκίνησε πριν από πολλά χρόνια. Τον Ιούλιο του 2004 υπογράψαμε την τελευταία  σύμβαση της εργολαβίας με την οποία ολοκληρώθηκε το έργο. Περιλαμβάνει : 

Τέσσερεις γέφυρες συνολικού μήκους 1200μ διπλού κλάδου με πιό χαρακτηριστική τη χαραδρογέφυρα Γ4, μήκους 188μ που αποτελείται από συνεχή σύμμεικτο φορέα τριών ανοιγμάτων, η πρώτη γέφυρα αυτού του τύπου που κατασκευάζεται στην Εγνατία Οδό,

Τέσσερεις σήραγγες μήκους 2300μ περίπου

 Το τμήμα που σήμερα παραδίδουμε διασχίζει μία περιοχή ασταθούς κατολίσθησης (Κατολίσθηση Κρυσταλλοπηγής) η αντιμετώπιση της οποίας ήταν τεχνικά το πιο δύσκολο πρόβλημα. Για την εξασφάλιση της οδού από πιθανές κατολισθήσεις έχει διανοιχθεί στην περιοχή  μία αποστραγγιστική στοά συνολικού μήκους 835 μέτρων περίπου και εσωτερικής διαμέτρου 2,00μ. Μέσα από τη στοά αυτή έχει εκτελεστεί ένας μεγάλος αριθμός ακτινωτών αποστραγγιστικών γεωτρήσεων με στόχο την απομάκρυνση των υπόγειων υδάτων για την σταθεροποίηση της περιοχής. Η αντιμετώπιση του προβλήματος των κατολισθήσεων με τη διάνοιξη αποστραγγιστικής σήραγγας και η απομάκρυνση των υπογείων υδάτων σε τόσο μεγάλο μήκος εφαρμόζεται για πρώτη φορά στη χώρα.
Για την εξυπηρέτηση της περιοχής Παραμυθιάς Ελευθεροχωρίου ι

Ειδικά για την  περιοχή της Παραμυθιάς τέθηκε το θέμα επικοινωνίας των χωριών των περιοχών Λάκκας Σουλίου και Σαλονίκης με την Εγνατία Οδό. Πραγματικά για τα χωριά αυτά οι πλησιέστεροι κόμβοι είναι σε απόσταση 15 και 20 χλμ περίπου μέσα από δύσκολους επαρχιακούς δρόμους. Προκειμένου να λυθεί αυτό το πρόβλημα έδωσα εντολή  να κατασκευαστούν:

Έξοδος από τον αυτοκινητόδρομο στο ύψος του πρώην εργοταξίου Σαραντόπουλου, πριν από τον λόφο Ελευθεροχωρίου και στην κατεύθυνση Ιωάννινα – Ηγουμενίτσα

Είσοδος από το τοπικό δίκτυο στην περιοχή της σκάλας Παραμυθιάς στο ύψος των ΣΕΑ προς τον αυτοκινητόδρομο με κατεύθυνση προς Ιωάννινα

Έξοδος από την Εγνατία Οδό προς το τοπικό δίκτυο πριν από την άνω διάβαση του επαρχιακού δρόμου που οδηγεί στην Αγία Κυριακή στην κατεύθυνση Ηγουμενίτσα – Ιωάννινα

Γενικά για την Εγνατία

Η Εγνατία Οδός είναι ένα εθνικό έργο με τεράστια σημασία για την ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας, αλλά και για την αναβάθμιση της θέσης και του ρόλου όλης της Ελλάδας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Πρόκειται για έναν κλειστό αυτοκινητόδρομο διεθνών προδιαγραφών μήκους 670 χιλιομέτρων, που διασχίζει «οριζόντια» τη Βόρεια Ελλάδα, από την Ηγουμενίτσα μέχρι τους Κήπους Έβρου. Μαζί με τους κάθετους άξονες μήκους 300 χιλιομέτρων που κατασκευάζονται, δημιουργεί ένα οδικό έργο υψηλής ποιότητας που διασχίζει την Ήπειρο, τη Μακεδονία και τη Θράκη και συνδέει ταχύτατα και με ασφάλεια τη Θεσσαλονίκη με τις πύλες εισόδου της Ελλάδας και τις γειτονικές χώρες. 

Οι κάθετοι άξονες είναι Σιάτιστα-Κρυσταλλοπηγή, Θεσσαλονίκη – Προμαχώνας και Αρδάνιο – Ορμένιο και Κομοτηνή - Νυμφαία. 

Το συνολικό κόστος της Εγνατίας Οδού, περιλαμβανομένων και των κάθετων οδικών αξόνων, ανέρχεται σε 6,5 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 2,5 δις ευρώ είναι κοινοτική συγχρηματοδότηση. 

Τα έργα της Εγνατίας Οδού προχωρούν με ταχύτατους ρυθμούς και  είμαστε πολύ κοντά στον φιλόδοξο στόχο που βάλαμε πριν τέσσερα χρόνια : 

Η Εγνατία  ολοκληρώνεται τους επόμενους δύο(2) μήνες και θα μπορούμε να την διατρέχουμε από  την Ηγουμενίτσα μέχρι τους Κήπους του Έβρου.

Υπογραμμίζω ότι εμείς στο ΥΠΕΧΩΔΕ από την αρχή της θητείας μας θέσαμε ως πρώτη προτεραιότητά μας την κατασκευή της Εγνατίας Οδού μέχρι τέλος του 2008 και την μετατρέψαμε σε ένα από τα μεγαλύτερα εργοτάξια της Ευρώπης.  

Ήδη παραδώσαμε στην κυκλοφορία 271 χλμ. δρόμου 
Συνεπώς σ΄ εμάς έπεσε η ευθύνη για να κατασκευάσουμε το μεγαλύτερο αλλά και το δυσκολότερο μέρος της Εγνατίας και των κάθετων αξόνων τους. Η προσπάθεια που γίνεται είναι τιτάνια και γι΄ αυτό πετύχαμε να αναπτύξουμε το μεγαλύτερο μέτωπο έργων που αναπτύχθηκε ποτέ στην Ελλάδα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. Σε  4  χρόνια κάνουμε όσο έργο έγινε την προηγούμενη δεκαετία και αυτό ούτε κρύβεται, ούτε μηδενίζεται.   
Για Νέο  λιμένα Ηγουμενίτσας – Έργα Β’ Φάσης και Γ΄Φάσης

Η κατασκευή και συνεχής αναβάθμιση του νέου λιμένα Ηγουμενίτσας αποτελεί μία πραγματικά εθνική στρατηγική προτεραιότητα, καθώς πρόκειται για ένα κομβικό λιμάνι για την καλύτερη σύνδεση της χώρας με τη Δύση. Η σύνδεση της Εγνατίας Οδού με το λιμάνι της Ηγουμενίτσας είναι επίσης εξαιρετικής σημασίας, για την διακίνηση ανθρώπων και εμπορευμάτων και αλλάζει τις παραμέτρους ανάπτυξης στην Ήπειρο και την Μακεδονία. 

Η Β’ φάση των έργων κατασκευής του Νέου Λιμένα Ηγουμενίτσας ξεκίνησε τον περασμένο Μάρτιο, έχει προϋπολογισμό 66,2 εκατ. ευρώ  και θα ολοκληρωθεί  τον Σεπτέμβριο του 2011. Μεταξύ των άλλων,  κατασκευάζουμε :  

- σημαντικά λιμενικά έργα 

- 2 θέσεις πλαγιοπρυμνοδέτησης για πλοία τύπου ferries 

- 2 Αποβατικούς σταθμούς συνολικής επιφάνειας περίπου 4.500 τ.μ. και προβλήτα 170 μέτρων 

- Υδραυλικά έργα, οδοποιία, χώρους στάθμευσης, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου    

Επίσης, πρέπει να σημειώσω ότι ήδη εκπονούμε τις μελέτες και για την Γ’ Φάση των έργων του Νέου Λιμένα Ηγουμενίτσας οι οποίες θα ολοκληρωθούνε μέχρι τον Μάρτιο του 2009 και στην συνέχεια θα γίνει η δημοπράτηση του έργου. 

Την χρηματοδότηση των έργων της Γ΄ φάσης  την έχουμε ήδη εξασφαλίσει καθώς έχω εντάξει αυτά τα έργα στην 4η Προγραμματική Περίοδο (ΕΣΠΑ) με προϋπολογισμό 90 εκατ. ευρώ.  

Τα έργα της Γ΄ Φάσης περιλαμβάνουν τις ακόλουθες λιμενικές και χερσαίες εγκαταστάσεις:

Κατασκευή νέων κρηπιδωμάτων συνολικού μήκους 610 μέτρων, για τη δημιουργία 2 ανεξάρτητων θέσεων πλαγιοπρυμνοδέτησης, για ferries μήκους έως 220m.

Κατασκευή κρηπιδώματος μήκους 90 μέτρων για προσωρινή λειτουργία μίας επιπλέον θέσης για ferries. 

Κατασκευή νέων κτιριακών εγκαταστάσεων όπως Τερματικός Επιβατικός Σταθμός Νο 4 επιφάνειας 2.000m2 και άλλα. 

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ – ΠΡΕΒΕΖΑ

Στην Δ΄Προγραμματική Περίοδο (ΕΣΠΑ) περιλαμβάνουμε την χρηματοδότηση της αναβάθμισης του Οδικού Άξονα Ηγουμενίτσα – Πρέβεζα

Συγκεκριμένα, μελετάμε ήδη τα τμήματα:

α) Ηγουμενίτσα – Πλαταριά και παράκαμψη Πλαταριάς

β) Κόμβος Πάργας – Γέφυρα Αχέροντα

Για τα δύο αυτά τμήματα μήκους 23,5 χλμ οι μελέτες θα ολοκληρωθούν το τέλος του 2009 και αμέσως μετά δημοπρατούνται.

γ) Κόμβος Καρτερίου – Κόμβος Πάργας μήκους 15 χλμ για το οποίο έχουν αποπερατωθεί οι μελέτες και θα δημοπρατηθεί μέχρι τον Φεβρουάριο του 2009 προϋπολογισμού περίπου 30 εκ. ευρώ.

ΑΜΒΡΑΚΙΑ – ΑΚΤΙΟ (Μήκους 50 χλμ, προϋπολογισμός 300 εκ. ευρώ) 
Έχουν τελειώσει οι μελέτες και μέσα σε δύο μήνες θα γίνει η δημοπράτηση. 

Είναι δρόμος σημαντικός για την ευρύτερη περιοχή και θα κατασκευαστεί με δύο λωρίδες ανά κατεύθυνση και ΛΕΑ . Κλειστός αυτοκινητόδρομος με ανισόπεδους κόμβους και λωρίδα ασφαλείας στο μέσον.
Την καθυστέρηση στην εφαρμογή των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, θέτει με ερώτησή του στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ο Σταύρος Αρναουτάκης

Με δεδομένο ότι σχεδόν 2 χρόνια έχουν περάσει από την επίσημη έναρξη της 4ης προγραμματικής περιόδου και κανένα πρόγραμμα και δράση του ΕΣΠΑ δεν έχει καν ξεκινήσει, ο Ευρωβουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Σταύρος Αρναουτάκης με ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ζήτησε να ενημερωθεί για την πορεία υλοποίησης των προγραμμάτων αλλά και της εφαρμογής των δύο νέων πρωτοβουλιών JEREMIE και JESSIKA. Η νέα πρωτοβουλία JEREMIE αφορά στη βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τις ΜΜΕ των περιφερειών ενώ η πρωτοβουλία JESSICA επικεντρώνεται στις βιώσιμες επενδύσεις, την ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας στις αστικές περιοχές της Ευρώπης
Την καθυστέρηση στην εφαρμογή των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, θέτει με ερώτησή του στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ο Σταύρος Αρναουτάκης

Με δεδομένο ότι σχεδόν 2 χρόνια έχουν περάσει από την επίσημη έναρξη της 4ης προγραμματικής περιόδου  και κανένα πρόγραμμα και δράση του ΕΣΠΑ δεν έχει καν ξεκινήσει, ο Ευρωβουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Σταύρος Αρναουτάκης με ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ζήτησε να ενημερωθεί για την πορεία υλοποίησης των προγραμμάτων αλλά και της εφαρμογής των δύο νέων πρωτοβουλιών JEREMIE και JESSIKA. Η νέα πρωτοβουλία JEREMIE  αφορά στη βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τις ΜΜΕ των περιφερειών ενώ η πρωτοβουλία JESSICA επικεντρώνεται στις βιώσιμες επενδύσεις, την ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας στις αστικές περιοχές της Ευρώπης.

Καθώς το ΕΣΠΑ αποτελεί βασικό εργαλείο προώθησης της ανταγωνιστικότητας και της απασχόλησης για τις ελληνικές περιφέρειες, ο Ευρωβουλευτής ζήτησε να πληροφορηθεί αν η Επιτροπή έχει ενημερωθεί για τους λόγους της καθυστέρησης αυτής και με ποιον τρόπο προτίθεται να συμβάλει προς την κατεύθυνση της άμεσης έναρξης των προγραμμάτων και δράσεων του. 

Σχετικά με τις νέες πρωτοβουλίες JEREMIE (Joint European Resources for Micro-to-Medium Enterprises - Κοινοί ευρωπαϊκοί πόροι για τις μικροεπιχειρήσεις και τις μεσαίες επιχειρήσεις) και JESSIKA (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas - Κοινή ευρωπαϊκή υποστήριξη για βιώσιμες επενδύσεις στις αστικές περιοχές) και την πρόσφατη ανακοίνωση της Επιτροπής όπου περιγράφεται η επιτυχία που παρουσίασαν σε ευρωπαϊκό επίπεδο κατά το πρώτο έτος εφαρμογής τους (2007) ζήτησε να μάθει αν έχει ξεκινήσει η εφαρμογή των ανωτέρω πρωτοβουλιών από την Ελλάδα και της ελληνικές περιφέρειες και σε ποιες ευρωπαϊκές περιφέρειες χρησιμοποιούνται οι πρωτοβουλίες αυτές. Επίσης, αν έχει  ολοκληρωθεί η αξιολόγηση της πρωτοβουλίας JEREMIE  από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων στην Ελλάδα (ανάλυση των  διαφορών μεταξύ προσφοράς και ζήτησης προϊόντων χρηματοοικονομικής στήριξης για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)) και ποια είναι τα βασικά συμπεράσματα. Τέλος, αν σκοπεύει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με δεδομένες τις επιπτώσεις της διεθνούς Νομισματικής Κρίσης στις ΜΜΕ, να ενθαρρύνει την ευρεία εφαρμογή των παραπάνω πρωτοβουλιών και κυρίως σε περιφέρειες που παρουσιάζουν αναπτυξιακές δυσκολίες.
Με αφορμή την ερώτηση, ο Σταύρος Αρναουτάκης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

« Με εμφανή  τον κίνδυνο επιδείνωσης της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής των ελληνικών περιφερειών λόγω και των επιπτώσεων της παγκόσμιας κρίσης, είναι τουλάχιστον απαράδεκτο να έχουν περάσει 2 χρόνια από την επίσημη έναρξη της 4ης προγραμματικής περιόδου  και κανένα πρόγραμμα και δράση του ΕΣΠΑ να μην έχει υλοποιηθεί. Για άλλη μια φορά αποδεικνύεται η αδυναμία της κυβέρνησης και η ανικανότητα της να διαχειριστεί  ακόμη και τις  δεδομένες χρηματοδοτήσεις της περιφερειακής πολιτικής»

http://www.pasok.gr/portal/gr/eu_parl/138/69253/7/7/1/showdoc2.html

Αποκαλυπτική απάντηση-κόλαφος του Προέδρου της Κομισιόν κ. Μπαρόζο στον Δ. Παπαδημούλη 

· Η Ελλάδα παραμένει τελευταία στην ενσωμάτωση της κοινοτικής νομοθεσίας

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Κομισιόν (30-09-2008), η Ελλάδα βρίσκεται στην 27η θέση, πίσω ακόμη και από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία! 

Εκκρεμούν 34 διαδικασίες παράβασης εναντίον της Ελλάδας

Η Ελλάδα, σύμφωνα με πολύ πρόσφατα επίσημα στοιχεία της Κομισιόν, εξακολουθεί να κατέχει την τελευταία θέση ανάμεσα στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, μετά ακόμη και από την Ρουμανία και την Βουλγαρία, στην ενσωμάτωση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Η Κομισιόν έχει ήδη κινήσει εναντίον της Ελλάδας προδικαστική και δικαστική διαδικασία για 34 κοινοτικές οδηγίες που δεν έχουν ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο. Τα καθόλου κολακευτικά στοιχεία για τις επιδόσεις των ελληνικών αρχών αυτά προκύπτουν από την απάντηση του Προέδρου της Κομισιόν κ. Μπαρόζο σε σχετική ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΝ Δημήτρη Παπαδημούλη.

Ο Έλληνας ευρωβουλευτής ζητούσε να πληροφορηθεί σχετικά με την κατάταξη της Ελλάδας, όσον αφορά στην ενσωμάτωση του κοινοτικού δικαίου στην εθνική νομοθεσία, καθώς και τους τομείς που παρουσιάζονται οι μεγαλύτερες καθυστερήσεις. 

Σύμφωνα με την αναλυτική απάντηση του Πρόεδρου της Κομισιόν καθώς και τους αναλυτικούς πίνακες που την συνοδεύουν, αν και ο συνολικός αριθμός των Οδηγιών που δεν έχουν ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο μειώθηκε από 69 σε 48 τα τελευταία δύο έτη (βλ. συγκριτικά  συνημμένη την E-4407/06 σχετική απάντηση του Προέδρου Μπαρόζο στον Δ. Παπαδημούλη στις 05.12.2006), η Ελλάδα εξακολουθεί να κατέχει την τελευταία θέση ανάμεσα στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, μετά ακόμη και από την Ρουμανία και την Βουλγαρία, που εντάχθηκαν στην Ευρ. Ένωση μόλις την 1η Ιανουαρίου 2007.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στην απάντηση ο Πρόεδρος της Κομισιόν, σύμφωνα με τον πιο πρόσφατο σχετικό πίνακα της Γενικής Γραμματείας της Κομισιόν, ο οποίος βρίσκεται δημοσιευμένος στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://ec.europa.eu/community_law/docs/docs_directives/mne_sector_na_20080826_fr.pdf , 

"- ο τομέας που παρουσιάζει τα μεγαλύτερα προβλήματα, όσον αφορά την κοινοποίηση των εθνικών μέτρων εκτέλεσης στην Ελλάδα, είναι ο τομέας "Δικαιοσύνη, Ελευθερία και Ασφάλεια" (έχει κοινοποιηθεί το 79,17 % των εθνικών μέτρων εκτέλεσης• περισσότερο από το ένα πέμπτο των οδηγιών του συγκεκριμένου τομέα σημειώνει καθυστέρηση στο επίπεδο  της  κοινοποίησης των εθνικών μέτρων εκτέλεσης, η οποία είναι εν όλω ή εν μέρει απούσα, ανάλογα με την περίπτωση)•

- το ποσοστό κοινοποίησης των εθνικών μέτρων εκτέλεσης στους άλλους τομείς που παρουσιάζουν πρόβλημα στην Ελλάδα έχει ως ακολούθως: "Ενέργεια και μεταφορές" (92,50%), "Εσωτερική αγορά" (93,85), "Περιβάλλον" (94,20%) και "Απασχόληση και κοινωνικές υποθέσεις" (95,24%). "

Ο κ. Μπαρόζο τονίζει επίσης ότι:

" Όπως καταδεικνύει ο πίνακας σχετικά με την κατάσταση της κοινοποίησης των εθνικών μέτρων εκτέλεσης για όλες τις ισχύουσες οδηγίες – στον οποίο αναφέρεται το Αξιότιμο Μέλος του Κοινοβουλίου– η Επιτροπή μπορεί να αναφέρει ότι στις  26 Αυγούστου 2008, η Ελλάδα παρουσίαζε έλλειμμα στο επίπεδο της κοινοποίησης εθνικών μέτρων εκτέλεσης όσον αφορά 48 οδηγίες εκ των οποίων 34 αποτελούσαν τότε αντικείμενο διαδικασίας παράβασης που είχε κινήσει η Επιτροπή. 

 Το στάδιο στο οποίο είχαν προχωρήσει οι διαδικασίες παράβασης ήταν στις 30 Σεπτεμβρίου 2008:

- προειδοποιητική επιστολή δυνάμει του άρθρου 226 σε 13 περιπτώσεις;

- αιτιολογημένη γνώμη δυνάμει του άρθρου 226 σε 12 περιπτώσεις;

- προσφυγή στο δικαστήριο δυνάμει του άρθρου 226 σε 7 περιπτώσεις;

- προειδοποιητική επιστολή δυνάμει του άρθρου 228 σε 1 περίπτωση;

- αιτιολογημένη γνώμη δυνάμει του άρθρου 228 σε 1 περίπτωση."

Από τον συνημμένο πίνακα που απέστειλαν οι υπηρεσίες της Επιτροπής στον ευρωβουλευτή του ΣΥΝ σε ό,τι αφορά τις διαδικασίες αυτές, προκύπτει ότι αναλυτικά οι υποθέσεις παράβασης κατανέμονται ως εξής:

•    8 Οδηγίες στον τομέα της εσωτερικής αγοράς 

•    7 Οδηγίες στον τομέα της δικαιοσύνης και των  εσωτερικών υποθέσεων

•    7 Οδηγίες στον τομέα της ενέργειας και των μεταφορών

•    6 Οδηγίες στον τομέα του περιβάλλοντος 

•    2 Οδηγίες στον τομέα της υγείας και της προστασίας του καταναλωτή

•    2 Οδηγίες στον τομέα της απασχόλησης και των κοινωνικών υποθέσεων

•    2 Οδηγίες στον τομέα της φορολογίας

Αναφερόμενος στο ζήτημα ο Δημήτρης Παπαδημούλης δήλωσε: 

 «Αφιερώνουμε την απάντηση- κόλαφο του Προέδρου της Κομισιόν στους κυβερνητικούς αρμόδιους, παρόντες και προηγούμενους. Το θλιβερό αρνητικό ρεκόρ της 27ης θέσης στους 27 αποδεικνύει με αριθμούς ότι η εφαρμογή της ευρωπαϊκής νομοθεσίας γίνεται με απαράδεκτη βραδυπορία και επιλεκτικά κριτήρια από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές. τρέχουν να εφαρμόσουν την απαράδεκτη οδηγία για τα κολλέγια και αρνούνται να εφαρμόσουν τις οδηγίες για την προστασία του περιβάλλοντος. Δυστυχώς, αυτές τις καθυστερήσεις πληρώνουν οι έλληνες πολίτες με την υποβάθμιση του επιπέδου και της ποιότητας της ζωής τους. Είναι προκλητικό και άδικο ότι τα χρηματικά πρόστιμα που αναμένονται από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θα κληθούν να πληρώσουν όχι οι υπεύθυνοι αλλά οι φορολογούμενοι πολίτες».

http://www.syn.gr/gr/keimeno.php?id=12287

Κοινοβουλευτικές ερωτήσεις

· ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ υποβολή: Dimitrios Papadimoulis  προς την Επιτροπή

Θέμα: Αποτελέσματα έκθεσης της «Transparency International» για το 2008
Η Διεθνής Διαφάνεια, μια Διεθνής Μη Κυβερνητική Οργάνωση, διεξάγει κάθε χρόνο την έρευνα για την αντίληψη που υπάρχει σε κάθε χώρα σχετικά με την έκταση της διαφθοράς. Σύμφωνα με την έκθεση του 2008, ο φετινός δείκτης της Διεθνούς Διαφάνειας (CPI 2008) βαθμολογεί την Ελλάδα με 4.7 βαθμούς

Θα επιθυμούσα η Επιτροπή να με ενημερώσει: 

Πώς σχολιάζει τα αποτελέσματα της ετήσιας έρευνας της Διεθνούς Διαφάνειας; Βάσει των στοιχείων που διαθέτει ποια είναι η συγκριτική κατάταξη της Ελλάδας σε σχέση με τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ όσον αφορά την έκταση της διαφθοράς;

Σε ποιους τομείς παρατηρούνται τα εντονότερα κρούσματα διαφθοράς; Σε ποιες ενέργειες οφείλουν να προβούν οι ελληνικές αρχές προκειμένου να μειωθεί η έκταση της διαφθοράς;
Έχει υπολογίσει η Επιτροπή το κόστος της διαφθοράς ως ποσοστό του ΑΕΠ;
Απάντηση του κου Barrot, εξ ονόματος της Επιτροπής
Η αναφορά του Δείκτη Διαφάνειας της Διεθνούς Διαφάνειας (Transparency International) για το 2008 αποδίδει στην Ελλάδα τον βαθμό 4.7 σε αντίθεση με τον βαθμό 4.6 του 2007 και επομένως δείχνει μια μικρή βελτίωση. Ωστόσο, πρέπει να τονισθεί ότι οι πληροφορίες της Διεθνούς Διαφάνειας αναφέρονται στην αντίληψη που έχουν οι πολίτες της ΕΕ για τα επίπεδα διαφθοράς,  τα οποία δεν συμπίπτουν απαραίτητα με τα πραγματικά επίπεδα διαφθοράς.

Η Επιτροπή δεν διαθέτει στατιστικά στοιχεία για περιπτώσεις διαφθοράς ανά τομέα. Γενικά, η διαφθορά εισχωρεί και στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα. Η πείρα έχει δείξει ότι τομείς όπως αυτός των δημοσίων συμβάσεων, καθώς και κλάδοι της οικονομίας που επωφελούνται από σημαντικές εθνικές και υπερεθνικές επιχορηγήσεις, όπως η γεωργία, τα έργα υποδομής και ο τομέας της υγείας, αντιμετωπίζουν επίσης τον κίνδυνο της διαφθοράς. Οι αρχές κάθε κράτους μέλους πρέπει να δεσμευτούν προκειμένου να παρεμποδίσουν και να καταπολεμήσουν την διαφθορά τόσο σε τοπικό όσο και σε περιφερειακό και κατ' επέκτασιν σε εθνικό επίπεδο. Ιδιαίτερα σημαντική για την παρεμπόδιση και την καταπολέμηση της διαφθοράς είναι η συμβολή υπηρεσιών που ασχολούνται αποκλειστικά με την πάταξή της.

Η απάντηση στην τρίτη ερώτηση είναι «όχι».

· ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ υποβολή: Dimitrios Papadimoulis (GUE/NGL) προς την Επιτροπή

Θέμα: Εκτροπή του Αχελώου ποταμού

Σύμφωνα με την υπ' αριθμόν Ε-0401/07 απάντηση της Επιτροπής σε ερώτησή μου σχετικά με το σχέδιο εκτροπής του Αχελώου ποταμού, «η Επιτροπή δεν έχει λάβει γνώση σχετικά με έγκριση αναλόγου έργου ούτε έχει δεχθεί αίτημα για συγχρηματοδότηση στο πλαίσιο του 3ου κοινοτικού πλαισίου στήριξης.»

Θα μπορούσε η Επιτροπή να με ενημερώσει εάν έχει δεχθεί αίτημα για συγχρηματοδότηση του εν λόγω έργου στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ;

Το «Σχέδιο Διαχείρισης των λεκανών απορροής των ποταμών Αχελώου και Πηνειού Θεσσαλίας» εγκρίθηκε από την ελληνική Βουλή με το νόμο 3481/2006, (άρθρο 13 και παράρτημα Β). Η Επιτροπή έχει δεχθεί καταγγελία και διερευνά την παραβίαση της οδηγίας 2000/60/ΕK(1) από το νόμο 3481/2006, καθώς και τη συμμόρφωση με την οδηγία 2001/42/ΕK(2) περί στρατηγικής περιβαλλοντικής εκτίμησης. Στις 14.3.2008 απέστειλε επιστολή στις ελληνικές αρχές σχετικά με την σκοπιμότητα του έργου της εκτροπής του Αχελώου και το πώς προχωρά η εφαρμογή της νομοθεσίας για την διαχείριση των υδάτων.

Ποια ήταν η απάντηση των ελληνικών αρχών; Τί συνέχεια έχει δοθεί στην εξέταση της καταγγελίας αυτής;

Δεδομένου ότι, πέρα από τις δύο προαναφερθείσες οδηγίες, το έργο παραβιάζει τις οδηγίες για την ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών και οργανώσεων στις πληροφορίες, για τα άγρια πουλιά και για τα ενδιαιτήματα, απειλεί πολιτιστικά μνημεία και δεν ανταποκρίνεται στη φιλοσοφία της νέας ΚΑΠ για αειφόρο γεωργία, είναι η Επιτροπή πλήρως πεπεισμένη ότι αντιπροσωπεύει μια αξιόλογη επένδυση σε σχέση με το κόστος της; Αν ναι, γιατί αρνήθηκε τη χρηματοδότησή του στο παρελθόν; Θεωρεί ότι καταστρατηγούνται οι προαναφερθείσες οδηγίες και τί μέτρα προτίθεται να λάβει για την ορθή εφαρμογή τους;

Απάντηση του κ. Δήμα εξ ονόματος της Επιτροπής

Οι υπηρεσίες της Επιτροπής εξετάζουν την απάντηση των ελληνικών αρχών με σκοπό να εξακριβώσουν κατά πόσον η Ελλάδα έχει συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις που υπέχει βάσει της οδηγίας 2000/60/ΕΚ
 για τη θέσπιση πλαισίου κοινοτικής δράσης στον τομέα της πολιτικής των υδάτων και της οδηγίας 2001/42/ΕΚ
 σχετικά με την εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων.

Η οδηγία 85/337/EΟΚ για την εκτίμηση των επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων δημοσίων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον
 δεν εφαρμόζεται εν προκειμένω, επειδή το εν λόγω έργο έχει εγκριθεί δια νόμου. Το άρθρο 1 παράγραφος 5 της οδηγίας ορίζει ότι «η παρούσα οδηγία δεν εφαρμόζεται στα σχέδια που εγκρίνονται καταλεπτώς με ειδική νομοθετική πράξη, καθότι οι στόχοι που επιδιώκονται με την παρούσα οδηγία, συμπεριλαμβανομένης και της επιδιωκόμενης παροχής πληροφοριών, επιτυγχάνονται μέσω της νομοθετικής διαδικασίας». Στην προκειμένη περίπτωση, λόγω της εθνικής σημασίας του έργου, το εθνικό Κοινοβούλιο ενήργησε ως εγκρίνων φορέας και υποκατέστησε την αρμόδια διοικητική αρχή. Όλες οι σχετικές πληροφορίες και μελέτες έχουν τεθεί στη διάθεση του εθνικού Κοινοβουλίου. Ο νόμος περιλαμβάνει ειδικούς περιβαλλοντικούς όρους για το έργο, οι οποίοι εξετάστηκαν και εγκρίθηκαν από το εθνικό Κοινοβούλιο.

Αλλά ούτε και η οδηγία 2003/35/ΕΚ σχετικά με τη συμμετοχή του κοινού
 εφαρμόζεται εν προκειμένω, επειδή τα σχέδια διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμών δεν περιλαμβάνονται στα σχέδια ή στα προγράμματα που ορίζει το παράρτημα Ι της εν λόγω οδηγίας.

Η απάντηση της Επιτροπής στη γραπτή ερώτηση E-0401/07
 του Αξιότιμου Μέλους του Κοινοβουλίου αφορούσε τις ανησυχίες για τη συμμόρφωση με άλλη νομοθεσία της ΕΚ.

Τέλος, δεν μας έχει περιέλθει αίτηση συγχρηματοδότησης στο πλαίσιο της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου, με αποτέλεσμα η Επιτροπή να μη διαθέτει πληροφορίες για τη σχέση κόστους-απόδοσης του έργου
· ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ υποβολή: Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (PPE-DE) προς την Επιτροπή

Θέμα: Ερημοποίηση στις μεσογειακές χώρες και μέτρα πρόληψης κι αντιμετώπισης

Η έκθεση της ΓΔ Περιβάλλοντος της Επιτροπής(1), αναφέρει ότι την περίοδο 1976-2006 ο αριθμός περιοχών και κατοίκων, πληγέντων από ξηρασία, αυξήθηκε σχεδόν κατά 20 %, με συνολικό κόστος των ζημιών στην οικονομία της ΕΕ στα 100 δις €.

Ιδιαίτερα πλήττονται τα Μεσογειακά κράτη-μέλη της ΕΕ, για τα οποία η εν λόγω έκθεση καταδεικνύει ότι πάσχουν από λειψυδρία και κίνδυνο ερημοποίησης. Η εντατική γεωργία, η αύξηση του πληθυσμού, ιδιαίτερα στις αστικές παράκτιες περιοχές, οι κλιματικές αλλαγές και ο τουρισμός είναι οι κύριες αιτίες λειψυδρίας των παράκτιων χωρών της Μεσογείου. Σύμφωνα, δε, με στοιχεία της Μεσογειακής Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, το έδαφος των κρατών και στις δύο όχθες της Μεσογείου απειλείται από υπερεκμετάλλευση, ενώ το 78 %(2) αυτού είναι εξαιρετικά ευαίσθητο.

Έρευνα του WWF(3) αναφέρει ότι η περιοχή της Μεσογείου κατέχει μόνο το 3 % του παγκόσμιου αποθέματος νερού και ότι το 50 % των πληθυσμών της πλήττονται από ξηρασία, με μεγαλύτερες συνέπειες στη νότια όχθη της Μεσογείου. Ολόκληρη η ευρωμεσογειακή περιοχή κινδυνεύει με υποβάθμιση του εδάφους, ενώ η επιδείνωση στις χώρες της βόρειας Αφρικής θα προκαλέσει φτώχεια και μετανάστευση προς το Βορρά

Ερωτάται η Επιτροπή:

Βάσει των προβλέψεων για κλιματικές αλλαγές, τα ληφθέντα μέτρα(4) της Επιτροπής για την προστασία των χωρών με κίνδυνο απερήμωσης έχουν αποδώσει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα ή θα επαναπροσδιοριστούν, και τι νέα μέτρα θα ληφθούν; Αντίστοιχα, ποια είναι τα αποτελέσματα και οι προοπτικές για τη Μεσογειακή Στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης

Έχει δοθεί βάρος σε συγκεκριμένα προβλήματα, όπως η πρόληψη κι αντιμετώπιση της ερημοποίησης για την προστασία της γεωργικής παραγωγής, της οικονομικής και της τουριστικής ανάπτυξης, καθώς και της ποιότητας του περιβάλλοντος και της ζωής των κατοίκων;
Ποια στρατηγική θα ακολουθηθεί για την προώθηση συνεργασίας κι αλληλεγγύης μεταξύ των χωρών στις δύο όχθες της Μεσογείου για τις συνέπειες των κλιματικών αλλαγών, στο πλαίσιο της Διαδικασίας της Βαρκελώνης – Ένωσης για τη Μεσόγειο, και η στρατηγική αυτή θα ενταχθεί στις άμεσες προτεραιότητες;
Απάντηση του κ. Δήμα εξ ονόματος της Επιτροπής

Ο εντεινόμενος προβληματισμός σχετικά με την ερημοποίηση αντιμετωπίστηκε στο πλαίσιο διαφόρων πρωτοβουλιών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που εντάσσονται στις πολιτικές για το έδαφος και τα ύδατα. Η θεματική στρατηγική για την προστασία του εδάφους
 και η πρόταση οδηγίας - πλαισίου για το έδαφος που τη συνοδεύει ασχολούνται με τις σημαντικότερες διεργασίες υποβάθμισης του εδάφους που προκαλούν απερήμωση, προβλέπουν δε μια λεπτομερή ανάλυση της κατάστασης των ευρωπαϊκών εδαφών
. Σύμφωνα με την πρόταση, τα κράτη μέλη θα κληθούν να χαρακτηρίσουν τις περιοχές στις οποίες παρατηρείται υποβάθμιση του εδάφους και να λάβουν μέτρα για την αποτροπή της. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υιοθέτησε την προσέγγιση της Επιτροπής, υπογραμμίζοντας τη σημασία της, μεταξύ άλλων, για το θέμα της απερήμωσης. Η Επιτροπή προτίθεται να συνεργαστεί με το Συμβούλιο για την έκδοση της συγκεκριμένης νομοθετικής πράξης, ώστε να εξασφαλίσει το απαιτούμενο επίπεδο προστασίας για το έδαφος στην Ευρώπη. 
Μια άλλη σημαντική πρωτοβουλία σχετικά με την ερημοποίηση είναι η ανακοίνωση της Επιτροπής με τίτλο «Η αντιμετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας και της ξηρασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση», η οποία εκδόθηκε στις 18 Ιουλίου 2007 και υποστηρίχθηκε από το Συμβούλιο στις 30 Οκτωβρίου 2007 και από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 9 Οκτωβρίου 2008. Στην ανακοίνωση αυτή εκτίθεται μια πρώτη σειρά επιλογών πολιτικής σε ευρωπαϊκό, εθνικό και περιφερειακό επίπεδο για την αντιμετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας και της ξηρασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η λειψυδρία μπορεί να οδηγήσει σε ερημοποίηση σε περίπτωση σοβαρής διατάραξης της ισορροπίας και έλλειψης νερού για την ικανοποίηση όλων των ανθρώπινων και οικονομικών αναγκών. Οι επιλογές που εξετάζονται στην ανακοίνωση αποβλέπουν στον μετριασμό των επιπτώσεων της λειψυδρίας και κατ’ επέκταση, στη μείωση του κινδύνου ερημοποίησης. Περιλαμβάνουν την ανάγκη απόδοσης προτεραιότητας στην εξοικονόμηση νερού και στη βελτίωση της αποδοτικότητας στη χρήση των υδάτινων πόρων, καθώς και την ανάγκη χάραξης αποτελεσματικών πολιτικών τιμολόγησης του νερού. Στην ανακοίνωση αυτή τονίζεται και πάλι ότι η Επιτροπή παραμένει σταθερή στη στράτευσή της για την αντιμετώπιση του ζητήματος σε διεθνές επίπεδο, ιδίως μέσω της σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την αντιμετώπιση της απερήμωσης. 

Το σχέδιο εφαρμογής της Μεσογειακής Στρατηγικής για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΜΣΑΑ) εγκρίθηκε στη 15η συνδιάσκεψη των μερών της Σύμβασης της Βαρκελώνης
 που πραγματοποιήθηκε τον Ιανουάριο του 2008. Στο σχέδιο αυτό περιγράφονται δραστηριότητες που πρέπει να ολοκληρωθούν προκειμένου να επιτευχθούν οι στρατηγικοί στόχοι της ΜΣΑΑ, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται η παροχή στήριξης σε τομείς που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή. Η παρακολούθηση και αξιολόγηση του εκτελεστικού προγράμματος έχει ανατεθεί στη Μεσογειακή Επιτροπή για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Από πλευράς ΕΕ, οι δεσμεύσεις αυτές υλοποιούνται με μέτρα εσωτερικής πολιτικής, σε συνδυασμό με εξωτερικές δράσεις στο πλαίσιο της ευρωμεσογειακής διαδικασίας. 

Η σύνοδος κορυφής των Παρισίων, που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουλίου 2008 με θέμα τη Διαδικασία της Βαρκελώνης – Ένωση για τη Μεσόγειο, αναγνώρισε τη σημασία της εξασφάλισης κατάλληλης διαχείρισης των υδάτων. Η Επιτροπή συμμετέχει ενεργά, από κοινού με τα κράτη μέλη και τους μεσογειακούς εταίρους μας, στη διαμόρφωση μεσογειακής στρατηγικής για το νερό, η οποία θα βασίζεται, μεταξύ άλλων, στη διατήρηση των υδάτινων πόρων και στην ορθολογική χρήση τους. Η διαδικασία αυτή αποτελεί ευκαιρία για τη μεγέθυνση του αντίκτυπου των πρωτοβουλιών διαχείρισης των υδάτων που εξελίσσονται στην περιοχή και για τη λήψη μέτρων αντιμετώπισης του εντεινόμενου προβληματισμού. Ένα από τα μέτρα αυτά είναι η ενίσχυση του συντονισμού στην περιοχή για την αντιμετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας και ξηρασίας, καθώς και των σχέσεων τους με την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, καλύπτοντας επίσης την ανάγκη βελτίωσης της αποτελεσματικότητας της χρήσης του νερού και της διαχείρισης της ζήτησής του.

Στις διάφορες τομεακές ευρωμεσογειακές διαδικασίες αποδίδεται ολοένα και μεγαλύτερη προτεραιότητα στην ανάγκη προώθησης της συνεργασίας και της αλληλεγγύης μεταξύ των χωρών στις δύο όχθες της Μεσογείου για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής. Αξίζει να σημειωθεί, επί παραδείγματι, ότι το πρόγραμμα εργασίας για την βιομηχανική συνεργασία κατά την περίοδο 2009-2010, το οποίο υποβλήθηκε για έγκριση στην Ευρωμεσογειακή Υπουργική Σύνοδο για τη Βιομηχανία που θα πραγματοποιηθεί στις 5 και 6 Νοεμβρίου 2008 στη Νίκαια, περιλαμβάνει έναν νέο τομέα, την αειφόρο βιομηχανική ανάπτυξη. Ομοίως, οι ευρωμεσογειακοί υπουργοί τουρισμού, που συναντήθηκαν στο Fez (2-3 Απριλίου 2008) υπογράμμισαν την ανάγκη να ευαισθητοποιηθούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι - και ιδίως του ιδιωτικού τομέα - σχετικά με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, μέσω της προώθησης μέτρων και δράσεων που αποσκοπούν στην ανάπτυξη αειφόρου τουρισμού στην ευρωμεσογειακή περιοχή.
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