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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Κόκκινη κάρτα από Standard & Poor’s στην ελληνική οικονομία

· Υποβάθμισε την πιστοληπτική αξιολόγηση και προβλέπει έλλειμμα 4% του ΑΕΠ

Της Κατερινας Σωκου 

Κόκκινη κάρτα δείχνει στην ελληνική οικονομία ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Standard & Poor's, καθώς χθες ανακοίνωσε την υποβάθμιση του μακροπρόθεσμου δανεισμού της χώρας σε Α- από Α, με σταθερές προοπτικές. Η εξέλιξη αυτή βασίζεται στην πεποίθηση του διεθνούς οίκου ότι «η συνεχιζόμενη παγκόσμια χρηματοοικονομική και οικονομική κρίση επέτεινε την απώλεια ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας». Οπως έσπευσε να προειδοποιήσει η S&P, σε περίπτωση που το δημόσιο χρέος ξεφύγει πάνω από το 100% του ΑΕΠ, αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει σε νέα υποβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης, η οποία είναι ήδη η χαμηλότερη μεταξύ των 12 παλαιών μελών της Ευρωζώνης.

Δημοσιονομική πειθαρχία
Σύμφωνα με τη δήλωση του υπεύθυνου για την Ελλάδα αναλυτή του οίκου Μάρκο Μρσνικ στην «Κ», η χώρα χρειάζεται μία «σημαντική δέσμευση για δημοσιονομική πειθαρχία, πιστή τήρηση των δημοσιονομικών σχεδίων και προσαρμογή των ανισορροπιών». Αν και αναγνωρίζει ότι «οι καιροί είναι δύσκολοι, και οι αρνητικές εξωτερικές συνθήκες αποθαρρύνουν τις ριζικές αλλαγές», προσθέτει ότι η προσπάθεια θα ήταν πιο εύκολη όταν ακόμη η συγκυρία ήταν καλή και ο ρυθμός ανάπτυξης έτρεχε με 4%. Αυτό, καταλήγει, «σαφώς δεν συνέβη στην Ελλάδα», όπου η δημοσιονομική προσαρμογή την περίοδο των παχιών αγελάδων ήταν «σχετικά μετριοπαθής».

Οπως υπολογίζει η S&P, η Ελλάδα εισήλθε το 2008 στην οικονομική κρίση με δημοσιονομικό έλλειμμα 3,5% του ΑΕΠ και δημόσιο χρέος στο 94,1%. Ο διεθνής οίκος προβλέπει μάλιστα ότι το έλλειμμα θα μπορούσε να ξεπεράσει το 4% του ΑΕΠ το 2009, καθώς θεωρεί τις προβλέψεις του προϋπολογισμού για ανάπτυξη 2% αισιόδοξες (ο κ. Μρσνικ προβλέπει ρυθμό ανάπτυξης μόλις 0,5%). Οπως εκτιμά ο διεθνής οίκος, η τρέχουσα επιβράδυνση του δανεισμού πιθανώς να οδηγήσει σε επιβράδυνση της εσωτερικής ζήτησης, αυξάνοντας την πιθανότητα ύφεσης. Σημειώνει μάλιστα ότι αν δεν υπάρξει αλλαγή πολιτικής, το έλλειμμα δεν προβλέπεται να μειωθεί σημαντικά μέχρι το 2012.

Υποχώρηση της ανάπτυξης
Αντίστοιχα, προβλέπει ότι το δημόσιο χρέος θα ανέλθει στο 100% του ΑΕΠ το 2011. Ο διεθνής οίκος σημειώνει ότι η χαμηλότερη αξιολόγηση της ελληνικής πιστοληπτικής ικανότητας βασίζεται στην εκτίμηση ότι το χρέος θα σταθεροποιηθεί στα επίπεδα του 100% του ΑΕΠ, λόγω της απότομης υποχώρησης της ανάπτυξης. Η S&P προειδοποιεί μάλιστα ότι περαιτέρω αύξηση του δημόσιου χρέους πάνω από αυτά τα επίπεδα θα μπορούσε να θέσει την αξιολόγηση της χώρας εκ νέου υπό την πίεση της πιστοληπτικής υποβάθμισης.

Οπως εκτιμά, «οι επαναλαμβανόμενες αποτυχίες τήρησης των προβλέψεων του προϋπολογισμού και η μακρά του εξάρτηση από τα έσοδα έχει οδηγήσει τη δημοσιονομική διαχείριση σε διαρθρωτικές αδυναμίες». Αυτές εντείνονται από τις υπερβάσεις των δαπανών, όπου τονίζει την ανάγκη μεταρρυθμίσεων, επισημαίνοντας το μεγάλο ύψος των κοινωνικών μεταβιβάσεων, των μισθών του Δημοσίου και των τόκων. Καθώς η ανάπτυξη επιβραδύνεται, ωστόσο, ο διεθνής οίκος θεωρεί ότι η πίεση της κοινής γνώμης για πρόσθετες κοινωνικές παροχές και το αυξανόμενο κόστος εξυπηρέτησης του χρέους περιορίζουν την ικανότητα της κυβέρνησης να βελτιώσει τις δημοσιονομικές της επιδόσεις μέσω αποτελεσματικότερης συλλογής φόρων ή υψηλότερης φορολογίας. Εκτός από την αδύναμη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας που υπονομεύει τις προσπάθειες, η ικανότητα αντίδρασης της κυβέρνησης εκτιμά ότι περιορίζεται επίσης από την εύθραυστη κοινοβουλευτική της πλειοψηφία και από τη χαμηλότερη υποστήριξη της κοινής γνώμης.

Απαιτούνται διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις
Σύμφωνα με την S&P, οι απαραίτητες διαρθρωτικές προσαρμογές περιλαμβάνουν, εκτός από την πρόοδο στα δημόσια οικονομικά, τη βελτίωση των αγορών προϊόντων και εργασίας. Με δεδομένο το αρνητικό δημογραφικό προφίλ της Ελλάδας, επισημαίνει ότι αν δεν υπάρξουν μεταρρυθμίσεις στο σύστημα υγείας και ασφάλισης, αυτό θα επιβαρύνει σημαντικά την οικονομία στο μέλλον, ακόμη κι αν οι αναπτυξιακές προοπτικές βελτιωθούν. Αφήνοντας να διαφανεί μία αχτίδα φωτός, ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης καταλήγει ότι η αξιολόγησή του θα μπορούσε να ανέλθει και πάλι. Ως προϋπόθεση θέτει διαρθρωτικές βελτιώσεις στα δημόσια οικονομικά, ώστε να υπάρξει μία ευδιάκριτη και αξιόπιστη τάση μείωσης του χρέους. Oπως σημειώνει, κάτι τέτοιο θα μπορούσε να υποστηριχθεί με εφαρμογή μέτρων για τον περιορισμό των μελλοντικών αυξήσεων στις δημόσιες δαπάνες λόγω της γήρανσης του πληθυσμού, αλλά και για την ενίσχυση της προβληματικής ανταγωνιστικότητας της χώρας.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_100010_15/01/2009_299270

Βαθύτερη ύφεση δείχνει η μείωση της βιομηχανικής

Μείωση ρεκόρ κατέγραψε η βιομηχανική παραγωγή στην ευρωζώνη τον Νοέμβριο, ενισχύοντας την εκτίμηση για βαθιά ύφεση της οικονομίας. Η βιομηχανική παραγωγή στις 15 χώρες της ευρωζώνης (από 2009 οι χώρες έχουν γίνει 16 με την είσοδο της Σλοβακίας) μειώθηκε τον Νοέμβριο κατά 1,6% σε μηνιαία βάση και κατά 7,7% σε ετήσια βάση, καταγράφοντας τη μεγαλύτερη μείωση από το 1990, όταν άρχισε η καταγραφή στοιχείων από τη Eurostat. Η ευρωπαϊκή στατιστική υπηρεσία προχώρησε και σε αναθεώρηση προς τα κάτω των στοιχείων του Οκτωβρίου. Η βιομηχανική παραγωγή τον Οκτώβριο μειώθηκε κατά 1,6% σε μηνιαία βάση αντί του αρχικού 1,2% και κατά 5,7% σε ετήσια βάση από το αρχικό 5,3%.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114,id=47119020

Στο 7,4% η ανεργία τον Οκτώβριο του 2008

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας το ποσοστό ανεργίας το Οκτώβριο του 2008 είναι 7,4% έναντι 7,9% το Οκτώβριο του 2007.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=3&artId=250662

Τους πνίγουν τα σκουπίδια

· «Οπισθοδρομικό» χαρακτηρίζουν οι δήμαρχοι το σημερινό σύστημα αποκομιδής και ανακύκλωσης. Τεράστια τα προβλήματα για μικρούς «καποδιστριακούς» ΟΤΑ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΚΑΡΙΜΑΛΗ
Τη δυνατότητα να αναθέτουν οι ΟΤΑ σε ιδιώτες τις υπηρεσίες της ανακύκλωσης και της αποκομιδής απορριμμάτων, διεκδικούν οι δήμαρχοι της χώρας.

Την πρόταση αυτή επανέφερε χθες το ΔΣ της ΚΕΔΚΕ, καθώς το Ελεγκτικό Συνέδριο απαγόρευσε την άσκηση της συγκεκριμένης αρμοδιότητας των δήμων από τρίτους. 

Ωστόσο το υπουργείο Εσωτερικών είχε καταθέσει τροπολογία υπέρ του αιτήματος των δημάρχων, την οποία αναγκάστηκε να αποσύρει μετά την έντονη αντίδραση των εργαζομένων στους ΟΤΑ που είχαν απειλήσει με κινητοποιήσεις. 

Οι δήμαρχοι, ωστόσο, θεωρούν «οπισθοδρομικό» το ισχύον καθεστώς, το οποίο όπως υποστηρίζουν δημιουργεί τεράστια προβλήματα σε μικρούς «καποδιστριακούς» ΟΤΑ που δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα κονδύλια για να συστήσουν δική τους υπηρεσία καθαριότητας. 

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ Ν. Κακλαμάνης τάχθηκε υπέρ της ανάθεσης των εν λόγω υπηρεσιών σε ιδιώτες, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι ο δήμος Αθηναίων αντιμετωπίζει τεράστιο πρόβλημα με την εφαρμογή του προγράμματος της ανακύκλωσης. 

Τόνισε μάλιστα ότι ο ίδιος είναι πρόθυμος να αποδεχθεί οικονομικότερη προσφορά από ιδιωτική εταιρεία για την αποκομιδή των ανακυκλώσιμων υλικών. 

Παράλληλα, ο δήμαρχος Πλαστήρα Δ. Τσιάντης -ο μοναδικός εκπρόσωπος «καποδιστριακού» ΟΤΑ στην ΚΕΔΚΕ- ανέφερε ότι εάν ο δήμος του σύστηνε δική του υπηρεσία καθαριότητας, τότε θα κόστιζε πέντε φορές παραπάνω απ ότι αν την ανέθετε σε ιδιώτη. Κι αυτό γιατί στην περιοχή υπάρχουν οικισμοί και κοινότητες που δεν κατοικούνται τον χειμώνα. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι αιρετοί συμφώνησαν να ζητήσουν από το υπουργείο Εσωτερικών να υπάρξει ρύθμιση, ώστε οι δήμοι κάτω των 15.000 κατοίκων που είχαν αναθέσει το 2008 τις υπηρεσίες καθαριότητας σε ιδιώτες να τη συνεχίσουν με το ίδιο καθεστώς και το 2009. 

Ταυτόχρονα, αποφάσισαν να ξεκινήσει διάλογος με προοπτική εξαμήνου για το θέμα και παράλληλα να ζητήσουν από την Εταιρεία Ελληνικής Ανακύκλωσης που διαχειρίζεται την αποκομιδή των ανακυκλώσιμων υλικών, να καταθέσει στην ΚΕΔΚΕ στοιχεία με τον οικονομικό απολογισμό.

Τελεσίγραφο
Σχετικά με τη μείωση του τέλους παρεπιδημούντων (από 2% σε 0,5%), το ΔΣ της ΚΕΔΚΕ αποφάσισε ομόφωνα χθες να μην προχωρήσει σε κανέναν διάλογο, εάν η κυβέρνηση δεν πάρει πίσω την εξαγγελία. Την πρόταση αυτή θα την καταθέσουν στη συνάντηση που θα έχουν την προσεχή Τρίτη με τον υπουργό Τουρισμού, κ. Μαρκόπουλο. 

Εάν γίνει αποδεκτή, τότε θα αναθέσουν μελέτη στην Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), ώστε μέχρι 30 Ιουλίου να ερευνήσει το πλαίσιο της αντικατάστασης και όχι της κατάργησης του συγκεκριμένου εσόδου των ΟΤΑ.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2202822

Χιωτάκης: «Απαραίτητη η κατασκευή νέων ΧΥΤΑ»

Σε 3,5 χρόνια από σήμερα δεν θα υπάρχουν ΧΥΤΑ για την διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική, γι αυτό και είναι απαραίτητο να ξεκινήσουν τα έργα για την κατασκευή ΧΥΤΑ σε Κερατέα και Γραμματικό, δήλωσε ο Νίκος Χιωτάκης, πρόεδρος του Ενιαίου Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων. 

Ο Χιωτάκης ανέφερε ακόμα, κατά την διάρκεια της συνεδρίασης της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, ότι κάθε κάτοικος της Αττικής παράγει τουλάχιστον ενάμιση κιλό σκουπίδια την ημέρα. Ο νομάρχης Δυτικής Αττικής, Αριστείδης Αρκουδάρης, δήλωσε ότι στο Θριάσειο Πεδίο υπάρχουν απόβλητα από βιομηχανίες, στα οποία δεν γίνεται επεξεργασία και πετιούνται ανεξέλεγκτα. 

Ο υφυπουργός Εσωτερικών Θανάσης Νάκος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι υπάρχει κίνδυνος να πληρώσουμε βαρύ πρόστιμο στην Κομισιόν για τις παράνομες χωματερές σε όλη τη χώρα, ενώ κατηγόρησε τους δημάρχους που αντιδρούν στη κατασκευή νέων ΧΥΤΑ ότι εξαπατούν τους πολίτες, αφού στις περιοχές τους λειτουργούν παράνομες χωματερές.

http://www.tvxs.gr/v3327

50 χιλιόμετρα λείπουν από την Εγνατία

· Θα ολοκληρωθεί σε 2 μήνες, σύμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ- παραδόθηκαν χθες 4 νέα τμήματα του αυτοκινητόδρομου 

Προκόπης Γιόγιακας

Με καθυστέρηση δύο μηνών θα ολοκληρωθεί - σύμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ- η κατασκευή του κύριου άξονα της Εγνατίας Οδού.

«Είχαμε δεσμευτεί ότι η Εγνατία θα ολοκληρωθεί με το τέλος του 2008 και είμαστε συνεπείς με διαφορά δύο μηνών, δηλαδή με μηδενική απόκλιση», ανέφερε χθες ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς. «Με τα τμήματα που παραδίδουμε, έχουμε παραδώσει στην κυκλοφορία το μεγαλύτερο μέρος του έργου και αν βοηθήσει λίγο ο καιρός μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου, θα παραδώσουμε και τα τελευταία 50 χιλιόμετρα, με τα οποία ολοκληρώνεται ο κύριος άξονας της Εγνατίας από την Ηγουμενίτσα έως τους Κήπους του Έβρου». Σύμφωνα με τον κ. Σουφλιά, «από τα 947 χιλιόμετρα της Εγνατίας- μαζί με τους κάθετους άξονες- εμείς κατασκευάσαμε από το 2004 τα 509 χιλιόμετρα, το 53,7% του έργου». 

Τα τμήματα που παραδόθηκαν στην κυκλοφορία είναι: από τον Στρυμόνα έως τον Αγ. Ανδρέα, συνολικό μήκος 41 χιλιόμετρα. Από τον Παράδεισο Καβάλας έως τον Ανισόπεδο Κόμβο Βανιάτου (γέφυρα Νέστου), μήκος 7 χιλιόμετρα. Το κομμάτι από τον Ανισόπεδο Κόμβο του Αράχθου έως τον Ανισόπεδο Κόμβο της Χρυσοβίτσας, μήκος 9 χιλιόμετρα, και το τμήμα μήκους 13 χιλιομέτρων, από τον Ανισόπεδο Κόμβο του Μικροκάστρου έως τον Ανισόπεδο Κόμβο στον Αλιάκμονα. Με την παράδοση αυτών των τμημάτων ολοκληρώνεται η Εγνατία από τα Γρεβενά έως τούς Κήπους του Έβρου, ένας αυτοκινητόδρομος συνολικού μήκους 516 χιλιομέτρων. 

«Πήραν δύο δάνεια» 

«Από τα 670 χιλιόμετρα του βασικού άξονα της Εγνατίας, τα 400 είχαν παραδοθεί μέχρι τις εκλογές του 2004. Το μόνο τμήμα που δημοπράτησε και κατασκεύασε η Ν.Δ. είναι η Μεσόγεια χάραξη Στρυμόνας- Άγιος Ανδρέας Καβάλας», λέει ο υπεύθυνος για θέματα Δημοσίων Έργων του ΠΑΣΟΚ κ. Γιάννης Μαγκριώτης και προσθέτει: «Η Εγνατία Οδός Α.Ε. για τα έτη 1997-2003 παρέδιδε 50 χιλιόμετρα αυτοκινητόδρομου στο σύνολο των 7 ετών (μέσος όρος). Οι αντίστοιχες παραδόσεις της Ν.Δ. δεν ξεπερνούν τα 37 χιλιόμετρα όταν θα έπρεπε να αγγίζουν τα 70 με 100 χιλιόμετρα». 

Ακόμη, σύμφωνα με τον κ. Μαγκριώτη: «Είναι βέβαιο ότι με τους σημερινούς ρυθμούς χρηματοδότησης ούτε το 2010 θα έχει τελειώσει ο βασικός άξονας της Εγνατίας. Δύο δάνεια έχει πάρει μέχρι τώρα η Εγνατία. Το πρώτο 360 εκατομμύρια το πήρε το 2007 και το δεύτερο, 400 εκατομμύρια, το 2008. Απ΄ ό,τι φαίνεται, αυτήν την πολιτική θα συνεχίσει η κυβέρνηση για να κρύβει ελλείμματα από τον προϋπολογισμό και τη Εurostat και να φορτώνει στους πολίτες τα δάνεια. Επίσης, κανένας Σταθμός Εξυπηρέτησης Αυτοκινητιστών δεν έχει κατασκευαστεί».
http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artid=4496531

Ευθύνη των ελληνικών αρχών η προστασία του Καϊάφα από παράνομες κατασκευαστικές δραστηριότητες

Είναι ευθύνη των αρμόδιων ελληνικών αρχών να εξασφαλίσουν ότι ο τόπος του Natura 2000 που περιλαμβάνει το δάσος Καϊάφα, το οποίο επλήγη σοβαρότατα κατά τις πυρκαγιές του 2007, προστατεύεται από οιαδήποτε περαιτέρω υποβάθμιση, συμπεριλαμβανόμενων και τυχόν ζημιών λόγω παράνομων κατασκευαστικών δραστηριοτήτων, ενώ παράλληλα φέρουν και την ευθύνη της δέουσας αποκατάστασης της οικολογικής του αξίας. Αυτό απαντά ο Επίτροπος για το περιβάλλον κ.Στ.Δήμας στον ευρωβουλευτή του ΣΥΝ Δ.Παπαδημούλη.

Ο Έλληνας ευρωβουλευτής στην ερώτησή του αναφερόταν στην παράνομη ανοικοδόμηση τουριστικής επιχείρησης στην περιοχή του Καϊάφα και ζητούσε από την Κομισιόν άμεσα μέτρα για την προστασία της περιοχής. Όπως τόνισε, στην ερώτησή του, ο Δ.Παπαδημούλης, αν και «η περιοχή ανήκει στο δίκτυο Natura 2000 και σύμφωνα με το ΠΔ 3.9.1993 έχει χαρακτηριστεί ζώνη οικιστικού ελέγχου στην οποία δεν επιτρέπεται κάθε είδους δόμηση � ο ιδιοκτήτης της έκτασης....έλαβε παράνομα οικοδομική άδεια από τη νομαρχία της περιοχής (μη αρμόδια υπηρεσία για έκδοση πολεοδομικών αδειών) και έχει ήδη ξεκινήσει οικοδομικές εργασίες.

Ο Ευρωπαίος Επίτροπος στην απάντησή του επεσήμανε ότι: «Η κατασκευή κτηρίων στους τόπους του Natura 2000 δεν απαγορεύεται αλλά οι αρμόδιες αρχές καλούνται να εξασφαλίσουν ότι ανάλογες δραστηριότητες δεν θέτουν σε κίνδυνο τους στόχους για τη διατήρηση των αντίστοιχων τόπων και ιδίως ότι ανταποκρίνονται, λαμβάνοντας υπόψη και τις σωρευτικές επιπτώσεις, στις αντιστοίχως ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 6 της οδηγίας 92/43/EΟΚ για τα οικολογικά ενδιαιτήματα (οικοτόπους). Η Επιτροπή έχει ήδη αναφέρει στις ελληνικές αρχές την ανάγκη να προστατευθεί δεόντως η περιοχή Καϊάφας στο πλαίσιο διαδικασίας παράβασης σχετικά με την κατασκευή του τμήματος του αυτοκινητοδρόμου Πύργος-Τσακώνα.»

Καταλήγωντας ο κ.Δήμας τόνισε ότι: «Η Επιτροπή θα έρθει σε επαφή με τις ελληνικές αρχές εκ νέου για να συγκεντρώσει λεπτομερείς πληροφορίες όσον αφορά τυχόν δραστηριότητες, συμπεριλαμβανόμενων των αναφερόμενων από το Αξιότιμο μέλος του Κοινοβουλίου, που ενδέχεται να έχουν επιβλαβείς επιπτώσεις στη διατήρηση και την αποκατάσταση της φυσικής αξίας του εν λόγω τόπου του Natura 2000.»

Αναφερόμενος στο ζήτημα ο Δ.Παπαδημούλης δήλωσε:

«Ενάμιση χρόνο μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές η στήριξη των κατοίκων και η αποκατάσταση των ζημιών στις πυρόπληκτες περιοχές προχωρά σαν τον κάβουρα. Αντίθετα ιδιαίτερα ταχείς ρυθμούς παρουσιάζουν παράνομες οικοδομικές δραστηριότητες που υποβαθμίζουν το περιβάλλον και υποθηκεύουν το μέλλον της περιοχής. Η ευθύνη των κυβερνητικών αρμοδίων και της διοικητικής γραφειοκρατίας είναι προφανής και μεγάλη. Οφείλουν να εξηγήσουν στους πληγέντες που έχουν αφεθεί στην τύχη τους γιατί η οικονομική βοήθεια που προσέφεραν 92.000 δωρητές κοιμάται στην Τράπεζα Ελλάδος.»

http://www.syn-europe.gr/fullarticle.php?id=1817

Αισιοδοξία για τη διάσωση του Ελαιώνα

Μαρία ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ 

Το Συμβούλιο της Επικρατείας αποφάσισε, την Τρίτη, την αναστολή της κατασκευής του νέου “Mall” στο Βοτανικό, μέχρι τις 6 Μαρτίου, κάνοντας δεκτή την προσφυγή της Επιτροπής Πολιτών για τη Διάσωση του Ελαιώνα και 130 πολιτών. Ο Χρίστος Καραμάνος, μέλος της Επιτροπής Πολιτών για τη Διάσωση του Ελαιώνα και στέλεχος της Ανοιχτής Πόλης, μίλησε στην “Αυγή”, δίνοντας πλήθος πληροφοριών για την υπόθεση της προσφυγής. 

Ερωτηθείς για το κατά πόσο η απόφαση του ΣτΕ αποτελεί πραγματικό πρόκριμα για την τελική έκβαση της υπόθεσης, ο Χρ. Καραμάνος απάντησε ότι: “Είναι διαφορετικό το διακύβευμα. Η χθεσινή απόφαση συγκρίνει τη βλάβη που θα υποστούν οι προσφεύγοντες αν δεν δοθεί αναστολή εργασιών, αλλά στο τέλος δικαιωθούν, με τη βλάβη του Βωβού, στην αντίστροφη περίπτωση. Στην πρώτη, θα προσβληθεί το περιβάλλον και θα δαπανηθούν πολλά χρήματα για την κατεδάφιση του "Mall". Στο δεύτερο σενάριο, ο Βωβός θα υποστεί οικονομική ζημία”. Έτσι, κρίθηκε ότι η βλάβη που θα υποστεί το περιβάλλον είναι σοβαρότερη και άρα αποφασίσθηκε η αναστολή της ανέγερσης του μεγάλου εμπορικού κέντρου. 

Και συνέχισε: “Το ΣτΕ δεν εξέτασε την ουσία της υπόθεσης. Η απόφαση προέκυψε από τη σύγκριση των δύο βλαβών. Αυτή είναι μια πολύ πιο δύσκολη απόφαση, κάτι υποκειμενικό, σε σχέση με εκείνη του δικαστηρίου, που θα βασίζεται στην ουσία της υπόθεσης, όπου υπάρχουν αδιάσειστα στοιχεία για να δικαιωθούμε”. 

"Μία από τις κύριες αιτίες", είπε αμέσως μετά, "είναι ότι θίγεται το άρθρο 24 του Συντάγματος, αφού ο εν λόγω χώρος από το 1995 έχει χαρακτηρισθεί ως “χώρος κοινόχρηστου πρασίνου” και με την ανέγερση του "Mall" ουσιαστικά αποχαρακτηρίζεται. Ως δικαιολογία προβάλλεται ότι το δημόσιο δεν έχει χρήματα για να προβεί σε απαλλοτρίωση". Ο Χ. Καραμάνος, ωστόσο, σημειώνει ότι "αυτό το επιχείρημα δεν είναι καθόλου τεκμηριωμένο, καθώς το κόστος είναι σχετικά μικρό, αφού ανέρχεται στα 45 εκατομμύρια ευρώ". 

Πέραν αυτού, ο κ. Καραμάνος υπογράμμισε ότι “είναι αντισυνταγματικό το ότι ο Βωβός λαμβάνει ως εισφορά διπλάσιο συντελεστή δόμησης”, αφού ο νόμος “απαγορεύει η αποζημίωση για τα ρυμοτομούμενα να γίνεται με μεγαλύτερο-επιπρόσθετο συντελεστή δόμησης”. 

Συγκεκριμένα, εξήγησε ότι “το οικόπεδο, το οποίο ανήκει στον Βωβό, μπαίνει τώρα στο σχέδιο και άρα είναι υποχρεωμένος να δώσει ένα ποσοστό του οικοπέδου. Η μόνη εισφορά που δικαιούται, είναι για τα κτίρια που βρίσκονται εντός αυτού. Αυτό όμως σε λεφτά και όχι σε επιπρόσθετο συντελεστή δόμησης, στα διπλανά οικόπεδα, με το άλλοθι ότι πρέπει να αποζημιωθεί για τα κτίρια". 

Για όλους τους προαναφερθέντες λόγους, ο Χρ. Καραμάνος, θεωρεί ότι είναι πάρα πολύ πιθανό ότι η τελική απόφαση θα είναι θετική. 

Όσον αφορά στις φήμες που διαδίδονται το τελευταίο διάστημα, ότι εκτός από το πρόσωπο του Μπάμπη Βωβού, προσφυγή έχει κατατεθεί και κατά του γηπέδου του Παναθηναϊκού, αυτού καθεαυτού, είπε κατηγορηματικά ότι δεν έχει συμβεί ποτέ. Και εξήγησε ότι η προσφυγή έχει κατατεθεί “κατά της οικονομικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Αθηναίων και της “ΠΑΕ Παναθηναϊκός”, η οποία δεν στρέφεται ενάντια στην κατασκευή αλλά στο οικονομικό τίμημα, το οποίο ο δήμος θα πληρώσει στην ΠΑΕ, η οποία έχει αναλάβει τη χρηματοδότηση του γηπέδου”. 

Για την ακρίβεια και όπως ο Χ. Καραμάνος μάς ενημέρωσε, “το ύψος του είχε καθοριστεί, επί δημαρχίας Μπακογιάννη και Μπεχράκη, στα 82 εκατομμύρια ευρώ. Όμως, με τη νέα σύμβαση Κακλαμάνη, το ύψος αυτό εκτινάχθηκε στα 192 εκατ. ευρώ”. Για να είναι τα ποσά συγκρίσιμα, "στα 82 εκατομ. ευρώ, πρέπει να προσθέσουμε τους τόκους του κεφαλαίου χρηματοδότησης, που δεν ξεπερνούν τα 40 εκατομ. ευρώ", όπως επεσήμανε ο κ. Καραμάνος. Και συνέχισε: “Συνεπώς, ενώ με την αρχική σύμβαση, το συνολικό τίμημα θα έφτανε τα 122 εκατ. ευρώ, ο κ. Κακλαμάνης τα ανέβασε στα 192,5 εκατ. ευρώ! Υπερτιμολόγηση σε βάρος του Δήμου Αθηναίων και υπέρ της ΠΑΕ Παναθηναϊκός, ούτε λίγο ούτε πολύ, ύψους 70 εκατομ. ευρώ. Ενάντια σε αυτήν την υπερτιμολόγηση έχει στραφεί η προσφυγή και όχι στο γήπεδο". 

Όσο για τον Παναθηναϊκό, ο Χ. Καραμάνος είπε πως δεν χάνει τίποτε, διότι δεν έχει καμία σχέση. Σημείωσε μάλιστα ότι ίσως κερδίζει, “ότι το γήπεδο μπορεί να υλοποιηθεί πιο άνετα, γιατί το "Mall" έχει καταβροχθίσει το γήπεδο, έτσι όπως το έχουν σχεδιάσει”. Επίσης, ο Χρ. Καραμάνος υπογράμμισε ότι: “Αν η Ανοιχτή Πόλη αναλάμβανε στην 1η Φεβρουαρίου την πολιτική ευθύνη για το συντονισμό των διαδικασιών για την κατασκευή του γηπέδου, τότε σε 19 μήνες από εκείνη τη στιγμή, δηλαδή την 1η Αυγούστου του 2010, θα το παρέδιδε. Με άλλα λόγια, δεν υπάρχει το παραμικρό πρόβλημα για να ξεκινήσει άμεσα η κατασκευή του νέου γηπέδου. Εκτός αν κάποιοι, για τα δικά τους ιδιοτελή συμφέροντα, θέλουν να παντρέψουν το γήπεδο σώνει και καλά με την τύχη του 'Mall'”.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=428613

«Πράσινη» αντίδραση στο μπλόκο του Βοτανικού

· «Υπάρχει νόμος σε ισχύ» υποστηρίζει ο σύμβουλος της ΠΑΕ ΠΑΟ- Επίθεση Κακλαμάνη σε Τσίπρα και ΣτΕ

Ι. ΣΚΟΚΑΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ

Αναστάτωση προκάλεσαν στον Παναθηναϊκό και στη δημοτική Αρχή της Αθήνας χθεσινά δημοσιεύματα περί απόφασης (με ψήφους 2-1) της Επιτροπής Αναστολών του Συμβουλίου της Επικρατείας για παράταση της αναστολής των εργασιών (τουλάχιστον ως την εκδίκαση της κύριας υπόθεσης στις 6 Μαρτίου από την Ολομέλεια του ΣτΕ) για την κατασκευή του εμπορικού κέντρου τύπου Μall, συμφερόντων του επιχειρηματία κ. Μπάμπη Βωβού στην περιοχή του Βοτανικού. Με δεδομένο ότι βάσει του νόμου 3481/06 το εν λόγω εμπορικό κέντρο είναι άμεσα συνδεδεμένο με το γήπεδο του Παναθηναϊκού, μια τέτοια εξέλιξη μπορεί να «τορπιλίσει» το σχέδιο της διπλής ανάπλασης στον Ελαιώνα και στους Αμπελόκηπους (περιοχή γηπέδου λεωφόρου Αλεξάνδρας). 

Χθες το πρωί δικηγόροι τόσο της ΠΑΕ Παναθηναϊκός όσο και της εταιρείας του κ. Βωβού μετέβησαν στη Γραμματεία της Ολομέλειας του ΣτΕ προκειμένου να διαπιστώσουν κατά πόσον ευσταθούν τα δημοσιεύματα. «Η Γραμματεία απάντησε ότι δεν υπάρχει απόφαση της Επιτροπής Αναστολών του Συμβουλίου της Επικρατείας για την υπόθεση αυτή» ανέφερε η σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η εταιρεία Μπάμπης Βωβός- Διεθνής Τεχνική ΑΕ, κάτι το οποίο έλεγαν και από τον Παναθηναϊκό. 

«Το πιο ουσιαστικό είναι ότι έχουμε σε ισχύ τον νόμο 3481/2006» δήλωσε ο εντεταλμένος σύμβουλος για το γήπεδο του Παναθηναϊκού κ. Β. Σαμαράς, οποίος πρόσθεσε: «Πώς μπορεί να βασιστεί η ματαίωση του έργου; Κρίνεται αντισυνταγματικός όλος ο νόμος; Δεν έχουμε επιλεκτική εφαρμογή του νόμου. Κάνουμε μόνο εκτιμήσεις σε περίπτωση αρνητικής απόφασης. Το έργο στηρίζεται σε έναν νόμο που εδώ και 2,5 χρόνια είναι σε ισχύ και έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες». Μάλιστα, έκανε ειδική μνεία στα υπομνήματα που κατέθεσαν οι υπουργοί ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιάς και Εθνικής Οικονομίας κ. Ι. Παπαθανασίου και στα οποία «τονίζουν και ξεκαθαρίζουν πόσο επιτακτική είναι η ανάγκη να προχωρήσει το σχέδιο της διπλής ανάπλασης για κοινωνικούς και περιβαλλοντολογικούς λόγους». 

Αν και από τον Παναθηναϊκό σχολίαζαν ότι περιμένουν τη δημοσιοποίηση της απόφασης (και το σκεπτικό της) από το ΣτΕ, προκειμένου να πάρουν θέση επισήμως, ήδη γίνονται σκέψεις για εναλλακτικό πλάνο σε περίπτωση εμπλοκής. Αυτό αφορά ενδεχόμενη τροποποίηση του ισχύοντος νόμου. Πάντως στις τάξεις των οπαδών του Παναθηναϊκού επικρατεί αναβρασμός καθώς υπάρχει σκέψη για συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, την Κυριακή 25/1. Χθες κυκλοφορούσαν μηνύματα μέσω SΜS και του facebook τα οποία καλούσαν τους Πρασίνους σε μαζική και δυναμική αντίδραση! 

Εξάλλου, σφοδρή επίθεση εναντίον του προέδρου του ΣΥΝ κ. Αλ. Τσίπρα, αλλά και πυρά προς το ΣτΕ, εξαπέλυσε χθες ο δήμαρχος Αθηναίων κ. Ν. Κακλαμάνης με αφορμή τις «διαρροές»- όπως είπε- περί απόφασης του ΣτΕ για αναστολή των εργασιών. «Δεν ξέρω τι είπε ο κ. Τσίπρας» τόνισε απαξιωτικά ο δήμαρχος, αναφερόμενος σε δηλώσεις που είχε κάνει νωρίτερα ο πρόεδρος του ΣΥΝ στο Μega. «Προφανώςεπανέλαβε τα όσα είπε μέσα στη Βουλή, τα οποία ήταν κατά τα δύο τρίτα υβρεολόγιο εναντίον του δημάρχου της Αθήνας, και κατά το ένα τρίτο παντελώς ανακρίβειες και ψέματα. (...) Δεν μας απασχολεί τι κάνει ο κ. Τσίπρας» σχολίασε ο κ. Κακλαμάνης. Ο δήμαρχος δεν δίστασε να καταφερθεί εμμέσως πλην σαφώς και εναντίον του ΣτΕ, τονίζοντας ότι το γεγονός των διαρροών, αν και εφόσον ευσταθούν, του προκαλεί «αλγεινή εντύπωση». Διαβεβαίωσε μάλιστα ότι θα αντιδράσει όταν ο δήμος λάβει επισήμως την απόφαση με το πλήρες σκεπτικό και φυσικά με το αιτιολογικό της. 

Στο τεταμένο αυτό κλίμα ο κ. Κακλαμάνης πρόσθεσε ειρωνικά ότι στα εγκαίνια του γηπέδου θα τοποθετηθούν δύο στήλες, μία προς τιμήν εκείνων που εργάστηκαν για το εγχείρημα και μία δεύτερη για όσους το πολέμησαν... 

Από την πλευρά του ο κ. Τσίπρας, μιλώντας σε πρωινή εκπομπή του Μega, είχε εμφανιστεί πεπεισμένος- «σας το υπογράφω» είπε χαρακτηριστικά- για την κατασκευή του γηπέδου, ανεξάρτητα από τη δικαστική απόφαση, αλλά και σίγουρος για τη δικαίωση στο ΣτΕ. «Το γήπεδο θα γίνει στον Βοτανικό. Το έχουμε πει ότι πρέπει να γίνει και θα γίνει. Αλλά ο κύριος μεγαλοεργολάβος, ο οποίος θέλει να εξυπηρετεί τα συμφέροντά του, δεν θα το κάνει. Θα φάει πόρτα» υπογράμμισε ο πρόεδρος του ΣΥΝ, καταλήγοντας: «Είναι άδικο για έναν κόσμο, ο οποίος δικαίως έχει ένα όνειρο, να το συνδέουμε με τις επιχειρηματικές επιδιώξεις ενός μεγαλοεργολάβου που έχει χτίσει τη μισή Αθήνα με τρόπο που δεν είναι της στιγμής να πούμε». 

* Κατά του ΣτΕ και του ΣΥΡΙΖΑ εστράφη με δήλωσή του και ο βουλευτής του ΛΑΟΣ κ. Αδωνις Γεωργιάδης.
http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=250558

Νομιμοποιούν κατασκηνώσεις στα δάση

Τη στιγμή που τα τελευταία χρόνια εκατομμύρια στρέμματα δασών της χώρας μας έγιναν στάχτη από τις εμπρηστικές πυρκαγιές, το ΥΠΕΧΩΔΕ με τροπολογία που κατέθεσε ο Γ. Σουφλιάς, δίνει νέα παράταση του χρονικού ορίου νομιμοποίησης παιδικών κατασκηνώσεων του Δημοσίου, της Τοπικής Διοίκησης, αλλά και ιδιωτών, που βρίσκονται μέσα σε δάση και δασικές εκτάσεις. Ειδικότερα, παρέχεται η δυνατότητα να φροντίσουν για την έκδοση άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας μέχρι τις 31 Δεκέμβρη του 2011.

Σημειώνεται ότι πρόκειται για κατασκηνώσεις οι οποίες προϋπήρχαν του άρθρου 18 του νόμου 3208/03, που θέτει κάποιες προϋποθέσεις για την εγκατάσταση παιδικών κατασκηνώσεων στα δάση και οι ιδιοκτήτες τους θα έπρεπε να είχαν ολοκληρώσει τις διαδικασίες νομιμοποίησης μέχρι τις 21 Ιούνη 2008, ενώ από τότε λειτουργούν παράνομα...

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4902184&publDate=15/1/2009

Επέκταση αντί για απομάκρυνση των δεξαμενών στο Πέραμα

· Οι κυβερνητικές εξαγγελίες ακόμα και από τον ίδιο τον πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή για απομάκρυνση των δεξαμενών πετρελαιοειδών από το Πέραμα μετατράπηκαν όχι μόνο σε παραμονή αλλά και σε επέκτασή τους!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΑΛΑΓΚΟΝΙΑΡΗΣ

Ο δήμαρχος Περάματος, Γιάννης Γλύκας, μιλώντας στο «Εθνος», προειδοποιεί με δυναμικές κινητοποιήσεις και κάνει λόγο για «πολιτική απάτη», με αφορμή την απόφαση του πρώην υπουργού Ανάπτυξης, Χρήστου Φώλια, για την αδειοδότηση για τρία χρόνια, με δυνατότητα μεγαλύτερου αποθηκευτικού χώρου, της εταιρείας Cyclon ΑΕ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η υπουργική απόφαση ελήφθη παρά τις αντίθετες ομόφωνες αποφάσεις του Νομαρχιακού Συμβουλίου Πειραιά, του Δημοτικού Συμβουλίου Περάματος αλλά και της βούλησης των κατοίκων της πόλης, όπως εκφράστηκε, τον περασμένο Σεπτέμβρη, με τη συγκέντρωση 15.000 υπογραφών με αίτημα τη μετεγκατάσταση όλων των εταιρειών πετρελαιοειδών.

«Η συζήτηση για τη μετεγκατάσταση των δεξαμενών έχει σταματήσει τελείως. Είχε ξεκινήσει ένας διάλογος επί υπουργίας Δ. Σιούφα, αλλά εδώ και πολύ καιρό όλα έχουν διακοπεί», καταγγέλλει ο κ. Γλύκας.

Πέντε εταιρείες

Σύμφωνα με στοιχεία του δήμου, οι εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών, που ανήκουν σε 5 εταιρείες, καλύπτουν σήμερα έκταση περίπου 300 στρεμμάτων και βρίσκονται ανάμεσα σε κατοικημένες περιοχές.

Διαθέτουν αποθηκευτική ικανότητα 175.000 κυβικών μέτρων, αποτελώντας το 15% του συνόλου των αποθηκευτικών χώρων, πετρελαιοειδών της Ελλάδας και από τις εγκαταστάσεις αυτές διακινούνται καθημερινά 120-150 βυτιοφόρα, συνολικής χωρητικότητας τουλάχιστον 5.000 κυβικών μέτρων.

Ο πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής, σε επίσκεψή του στο Πέραμα, στις 8 Οκτωβρίου 2003, τότε ως αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, συντασσόμενος με τους κατοίκους, τόνιζε την ανάγκη μετεγκατάστασης των αποθηκών πετρελαιοειδών.

Ο ίδιος επανέλαβε τη δέσμευσή του σε ομιλία του στο Κερατσίνι, στις 5 Σεπτεμβρίου 2007.

Αντίθετα, όμως, με αυτές τις εξαγγελίες, το υπουργείο Ανάπτυξης όχι μόνο «πάγωσε» κάθε συζήτηση για μετεγκατάσταση, αλλά έχει αρχίσει και αδειοδοτεί για τη συνέχιση της παραμονής τους. 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2202824

Εμπορευματοποιεί κάθε σπιθαμή γης

· Το ΔΣ της ΚΕΔΚΕ (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝ) το βρίσκει θετικό...

Σε θετική κατεύθυνση έκρινε το ΔΣ της ΚΕΔΚΕ ότι βρίσκεται το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό, με το οποίο ουσιαστικά επιταχύνεται η διαδικασία συγκέντρωσης και συγκεντροποίησης του κεφαλαίου που δραστηριοποιείται στον τουριστικό τομέα, ενώ παραδίδεται σ' αυτό για «αξιοποίηση» και εμπορευματοποίηση κάθε σπιθαμή ελληνικής γης από τον ...Ολυμπο έως τις ακατοίκητες βραχονησίδες. 

Παρά τις επιμέρους παρατηρήσεις που σημειώνει η ΚΕΔΚΕ στο ΕΧΠ, δε θίγεται ο βασικός του στόχος, που είναι η κατάργηση των όποιων νομοθετικών περιβαλλοντικών και άλλων περιορισμών στη δράση του κεφαλαίου στον τουρισμό. Αντίθετα, επιταχύνονται οι διαδικασίες εκποίησης και επιχειρηματικής αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας, όπως αιγιαλός, ακτές, μαρίνες, ορεινοί όγκοι, εθνικοί δρυμοί και άλλα προστατευόμενα - υποτίθεται - φυσικά οικοσυστήματα. Παράλληλα, επιταχύνονται και οι διαδικασίες συρρίκνωσης των αγροτικών καλλιεργειών σε όφελος της οικοπεδοποίησης. Στο πλαίσιο μάλιστα αυτό, επιδοτείται ο δήθεν «ποιοτικός» τουρισμός ή οι «εναλλακτικές μορφές», που έχουν ως προϋπόθεση την υψηλή κεφαλαιοποίηση, όπως γκολφ, συνεδριακός τουρισμός κλπ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, στο όνομα μάλιστα της προστασίας του περιβάλλοντος, μειώνεται στα 50 μέτρα η απόσταση δόμησης από τον αιγιαλό, ενώ επιτρέπονται ήπιες χρήσεις σε περιοχές προστατευόμενες από τη Natura.

ΔΑΣ: «Ικανοποιεί τις ανάγκες του κεφαλαίου»

Η θέση της «Δημοτικής Αγωνιστικής Συσπείρωσης» (ΔΑΣ), όπως την κατέθεσε και γραπτώς ο Χρ. Τέγος, υπογραμμίζει ότι το ΕΧΠ «ικανοποιεί τις ανάγκες του κεφαλαίου που δραστηριοποιείται στον τουρισμό, στις κατασκευές, στις τράπεζες, επιταχύνει τη συγκέντρωση και συγκεντροποίηση. Οχι μόνο δεν απαντά στις λαϊκές ανάγκες, αλλά βάζει παραπέρα εμπόδια στην ικανοποίηση των αναγκών για διακοπές, αναψυχή. Επιβαρύνει και υποβαθμίζει το περιβάλλον».

Συγκεκριμένα, η πρόταση της ΔΑΣ προβλέπει:

- Τη δημιουργία ενιαίου κρατικού φορέα κατασκευών, που θα αποτελεί λαϊκή περιουσία και θα υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες. 

- Την αντιμετώπιση της γης και της χρήσης της ως κοινωνικό αγαθό και όχι ως εμπόρευμα. 

- Τη δημιουργία σύγχρονου δασολογίου, με οικονομική επιβάρυνση των μεγαλοϊδιοκτητών. Αντίστοιχα να γίνει και με τις ακτές. 

- Την παροχή του δικαιώματος των εργαζομένων για δωρεάν διακοπές. Η τουριστική ανάπτυξη να γίνεται στο πλαίσιο της ισορροπημένης ανάπτυξης της λαϊκής οικονομίας, δηλαδή σε ισορροπία με τη φύση και κατάλληλη αναλογία με τη βιομηχανική - αγροτική παραγωγή.

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4902054&publDate=15/1/2009

Προβληματισμός στη νομοθεσία για τα φυτοφάρμακα

· Προβληματισμό απέναντι στη νέα νομοθεσία για τα φυτοφάρμακα, που υπερψηφίστηκε από το Ευρωκοινοβούλιο εκφράζουν οι εταιρείες φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Προβληματισμό απέναντι στη νέα νομοθεσία για τα φυτοφάρμακα, που υπερψηφίστηκε από το Ευρωκοινοβούλιο εκφράζουν οι εταιρείες φυτοπροστατευτικών προϊόντων. 

Ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας (ECPA) αμφιβάλλει για το κατά πόσο η μείωση της χρήσης των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, θα οδηγήσει πραγματικά σε ελαχιστοποίηση των κινδύνων και σε αειφορικές πρακτικές. 

Στο γενικότερο αυτό πλαίσιο, η βιομηχανία φυτοπροστασίας ευελπιστεί ότι κατά την εφαρμογή των νέων νομοθετικών ρυθμίσεων θα δοθεί μεγαλύτερη βάση σε επιστημονικά στοιχεία, δεδομένου ότι οι Ευρωπαίοι αγρότες έχουν ήδη χάσει το 60% των δραστικών ουσιών που χρησιμοποιούν.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4837138

«Κέρασμα» με νερό από Ασωπό στον σταθμό μετρό Συντάγματος

Γιαννης Ελαφρος

Νερό από τον... Ασωπό θα «κεράσουν» διερχομένους και επιβάτες του μετρό, την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου, στις 12 μ., στον σταθμό του Συντάγματος, κάτοικοι της περιοχής. Πρόκειται για μια πρωτότυπη διαμαρτυρία, που συνδιοργανώνουν η Συμπαράταξη Βοιωτών για το Περιβάλλον και το Ινστιτούτο Τοπικής Αειφόρου Ανάπτυξης και Πολιτισμού (ΙΤΑΠ), προκειμένου να υπογραμμίσουν το άλυτο πρόβλημα της ρύπανσης του Ασωπού ποταμού που έχει σοβαρές συνέπειες στο περιβάλλον αλλά και στην υγεία τους.

Αφορμή αποτελεί η ολοκλήρωση αύριο της έκθεσης ART + NATURE, που διοργάνωσε το ΥΠΕΧΩΔΕ και που θεωρείται ότι χρησιμοποιήθηκε από το υπουργείο ως προκάλυψη του συνολικού ελλείμματος περιβαλλοντικής προστασίας που «προσφέρει». Οι φορείς θα παραδώσουν μπουκαλάκια νερού, «εμπλουτισμένου» με καρκινογόνο εξασθενές χρώμιο, και στους 80 περίπου καλλιτέχνες που παίρνουν μέρος στην έκθεση.

«Προκειμένου να ανταποδώσουμε στους πραγματικά πολύ αξιόλογους καλλιτέχνες που συμμετείχαν και να συμβάλουμε με τη σειρά μας στη δική τους αφύπνιση, θα τους στείλουμε με το κλείσιμο της έκθεσης μπουκαλάκια με γάργαρο “λύμα” Ασωπού για να διαπιστώσουν ιδίοις όμμασι το αποτέλεσμα της αταλάντευτης στάσης του ΥΠΕΧΩΔΕ σε θέματα βιομηχανικής ρύπανσης», τονίζει σε ανακοίνωσή της η Συμπαράταξη.

Μαζί με τα δείγματα μολυσμένου νερού θα δοθεί στους καλλιτέχνες και ενημερωτικό υλικό για την καταστροφή του περιβάλλοντος στην περιοχή των Οινοφύτων. Οπως τονίζουν οι κάτοικοι, παρά τις διαμαρτυρίες των τοπικών φορέων και τους ελέγχους που ισχυρίζεται ότι πραγματοποιεί το ΥΠΕΧΩΔΕ στην περιοχή (αυτοψίες και δειγματοληψίες) η κατάσταση στον ποταμό Ασωπό και στον υδροφόρο ορίζοντα των Οινοφύτων παραμένει κρίσιμη (όπως έχει καταδειχθεί στα αποτελέσματα των μετρήσεων του ΕΛΚΕΘΕ και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου), καθώς οι βιομηχανίες συνεχίζουν να ρίχνουν τα λύματα στην κοίτη του ποταμού χωρίς κανείς να μπορεί να τις εμποδίσει.

Ετσι, παρά τις υποσχέσεις, το πρόβλημα της ρύπανσης του Ασωπού δεν έχει λυθεί και οι κάτοικοι συνεχίζουν να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο προκειμένου να προφυλάξουν την υγεία τους.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_15/01/2009_299365

Οι οικιακές ανεμογεννήτριες «δεν αποδίδουν όσο ισχυρίζονται οι κατασκευαστές»

Οι μικρές ανεμογεννήτριες για χρήση σε σπίτια δεν αποδίδουν την ισχύ που υπόσχονται οι κατασκευαστές και σε ορισμένες περιπτώσεις αδυνατούν να τροφοδοτήσουν ακόμα και τα δικά τους ηλεκτρονικά εξαρτήματα, δείχνει έρευνα στο χώρο της Βρετανίας. 

Το πρόβλημα οφείλεται στο γεγονός ότι οι περισσότερες οικιακές ανεμογεννήτριες βρίσκονται τοποθετημένες σε ακατάλληλα σημεία, καταλήγει η έκθεση της συμβουλευτικής εταιρείας μηχανικής Encraft. Αντίθετα, οι τουρμπίνες που έχουν εγκατασταθεί σε μεγάλα κτίρια ή σε μεγάλο ύψος φαίνεται να αποδίδουν ικανοποιητικά.

Όπως αναμεταδίδει το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων, πολλοί κατασκευαστές ισχυρίζονται ότι η αιολική ενέργεια μπορεί να καλύψει έως και το 30% των αναγκών ενός νοικοκυριού, ενώ στην πραγματικότητα οι «μίνι» ανεμογγενήτριες προσφέρουν μόλις 214 Whr (βατώρες) ανά ημέρα.

Αυτό αντιστοιχεί περίπου 5% της μέσης οικιακής κατανάλωσης, αρκετό για να διατηρήσει τέσσερις λαμπτήρες φθορισμού αναμένους για ένα 24ωρο.

«Δυστυχώς, στο μέσο σπίτι με μεσοτοιχία, όπως ισχύει στις περιοχές όπου ζουν οι περισσότεροι άνθρωποι, υπάρχουν εμπόδια όπως κτίρια και δέντρα» δήλωσε στην εφημερίδα Guardian ο Μάθιου Ρόουντς, διευθυντής της Encraft. H «συντριπτική πλειονότητα» των πελατών δεν είχε ενημερωθεί σωστά πριν από την εγκατάσταση των συστημάτων, υποστηρίζει.

Η έρευνα κάλυψε 4 αγροτικές, 10 προαστιακές και 12 αστικές τοποθεσίες για διάστημα ενός χρόνου.

Πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό της βρετανικής κυβέρνησης και της Βρετανικής Ένωσης Αιολογικής Ενέργειας, η οποία όμως χαρακτήρισε τα πορίσματα αναξιόπιστα. 

«Παρόλο που είναι η πρώτη δοκιμή που εξετάζει τις μικρο-ανεμογεννήτριες σε αστικά περιβάλλοντα, τα μικρά μεγέθη των δειγμάτων, οι εξαιρετικά φτωχές παρατηρήσεις και τα αποσπασματικά δεδομένα καθιστούν τη δοκιμή μη αντιπροσωπευτική για τον ευρύτερο τομέα» δήλωσε στην εφημερίδα εκπρόσωπος της Ένωσης.

«Οι μικρο-ανεμογεννήτριες σίγουρα δεν είναι αποτελεσματικές παντού, όμως η Βρετανία είναι η πλέον ανεμώδης χώρα στην Ευρώπη, και υπάρχουν εκατομμύρια στην κυριολεξία εξαίρετες τοποθεσίες που περιμένουν για την ορθολογική εφαρμογή αυτής της επιτυχημένης τεχνολογίας» πρόσθεσε. 

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=975612&lngDtrID=252

Χατζηδάκης: Επάρκεια σε αέριο μέχρι τις αρχές Φεβρουαρίου

Ζούντα Αντιγόνη

Για επάρκεια φυσικού αερίου έως και τις 30 Ιανουαρίου δεσμεύτηκε ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης μετά την σύσκεψη με τον επικεφαλής της ΔΕΠΑ Α. Παπαγεωργίου και τους εμπλεκόμενους φορείς, που πραγματοποιήθηκε εκτάκτως χθες, καθώς δεν αποκαταστάθηκε τελικά η τροφοδοσία με αέριο που έχει διακοπεί λόγω της κρίσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. 

Οι ανάγκες της χώρας θα καλυφθούν από τις εισαγωγές υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) και στο πλαίσιο αυτό έγινε προγραμματισμός για νέες παραλαβές την Παρασκευή με 135.000 κυβικά από την Gaz de France και άλλο ένα φορτίο στις 26 Ιανουαρίου με περίπου 86.000 κυβικά από την αλγερινή Sonatrex. 

Ο υπουργός ξεκαθάρισε ότι αυτή τη στιγμή αυτός είναι ο προγραμματισμός και δεν πρόκειται να αλλάξει, ενώ τόνισε ότι «δεν υπάρχει θέμα αυτή την ώρα ούτε για τη βιομηχανία ούτε για την οικιακή κατανάλωση», απαντώντας στο ενδεχόμενο να ζητηθεί από μονάδες ηλεκτροπαραγωγής να σταματήσουν να χρησιμοποιούν φυσικό αέριο και να στραφούν στο μαζούτ. 

Σημειώνεται ότι τις τελευταίες ημέρες οι ανάγκες της εγχώριας αγοράς διαμορφώνονται σε 11,5 εκ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου, αυξημένες κατά περισσότερο από 20% σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα. Η εξέλιξη αποδίδεται κυρίως στην ηλεκτροπαραγωγή, ενώ εξακολουθεί η διακοπή της τροφοδοσίας από τον ελληνοτουρκικό αγωγό. 

Εκτός από την επανάληψη της λειτουργίας με φυσικό αέριο της μονάδας παραγωγής ηλεκτρισμού της ΔΕΗ στην Κομοτηνή, η επιχείρηση ενίσχυσε περαιτέρω την χρήση φυσικού αερίου για ηλεκτροπαραγωγή, καθώς έχει αποκλιμακωθεί το υψηλό κόστος του τελευταίου τριμήνου του καυσίμου. 

Στο πλαίσιο αυτό η ΔΕΗ έφτασε να καταναλώνει 4,6 εκατομμύρια κυβικά μέτρα αερίου η ΔΕΗ έναντι 3,8 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων καταγράφοντας αύξηση της τάξης του 25% και πλέον. 

Εξάλλου ο υπουργός προγραμματίζει σήμερα σύσκεψη με όλους τους φορείς της αγοράς πετρελαιοειδών δεδομένου ότι έχουν αυξηθεί οι τιμές των καυσίμων αδικαιολόγητα τις τελευταίες ημέρες, με εμφανείς τάσεις αισχροκέρδειας λόγω της κρίσης με το φυσικό αέριο (όπου υπάρχουν διπλοί καυστήρες «γύρισαν» στη χρήση πετρελαίου θέρμανσης αυτό το διάστημα). 

Για ενδεχόμενη προσφυγή κατά της Gazprom και την διεκδίκηση αποζημιώσεων από την Ελλάδα λόγω της διακοπής στην τροφοδοσία, τόσο ο κ. Χατζηδάκης όσο και ο κ. Παπαγεωργίου δήλωσαν ότι πριν ολοκληρωθεί η κρίση δεν μπορεί να γίνει αποτίμηση και να ενεργοποιηθεί η σχετική ρήτρα. 

Ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε επίσης ότι έχει ζητηθεί από τη Βουλγαρία, που αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα ακόμη και στη λειτουργία των νοσοκομείων της, ενίσχυση από την Ελλάδα με φυσικό αέριο. Όπως τόνισε, το θέμα θα συζητηθεί ίσως και αύριο με εμπειρογνώμονες προκειμένου να εξεταστεί αν από τα ελληνικά «περισσεύματα» μπορεί να δοθεί βοήθεια και εφόσον δεν υπάρχει θέμα για την ελληνική κατανάλωση και είναι εφικτό από τεχνικής πλευράς. 

Εξάλλου, ερωτηθείς για το πρόγραμμα του ΤΕΜΠΜΕ που μέχρι στιγμής δεν έχει ουσιαστικό αντίκρισμα για τους μικρομεσαίους, ο υπουργός δήλωσε: «Θα κάνουμε όλες τις αναγκαίες κινήσεις» με συνεννόηση όλων των πλευρών που θα ανακοινωθεί άμεσα. 

Τέλος, «δεν υπάρχει τέτοιο θέμα» απάντησε ο κ. Χατζηδάκης σχετικά με το ενδεχόμενο αποπομπής του Τ. Αθανασόπουλου από το «τιμόνι» της ΔΕΗ αλλά και πιθανές αλλαγές στις διοικήσεις ΔΕΚΟ και εποπτευόμενων από το υπουργείο οργανισμών. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=428633

Νέο συλλαλητήριο σήμερα για... tabula rasa στα Πανεπιστήμια
 

Aντιστροφή του... "tabula rasa" στον υπουργό Παιδείας κάνει σήμερα η εκπαιδευτική κοινότητα στο δεύτερο εκπαιδευτικό συλλαλητήριο της χρονιάς. Φοιτητές, εκπαιδευτικοί αλλά και μαθητές πετούν το γάντι στα επικοινωνιακά τερτίπια της κυβέρνησης προκαλώντας τον υπουργό να κάνει διάλογο από μηδενική βάση στα πανεπιστήμια. Το ραντεβού της εκπαιδευτικής κοινότητας είναι στη 1 το μεσημέρι στα Προπύλαια. 
"Τρία χρόνια, η αντιδραστική μεταρρύθμιση της κυβέρνησης έχει διαλύσει τα πανεπιστήμια και τώρα μας λένε ότι θα κάνουν διάλογο... tabula rasa για το εξεταστικό και το λύκειο;" σχολιάζουν εκπρόσωποι του φοιτητικού κινήματος. Εν όψει της προ ημερησίας συζήτησης στη Βουλή που πραγματοποιείται την ερχόμενη Παρασκευή, με πρωτοβουλία του Κ. Καραμανλή, οι φοιτητές ζητούν την κατάργηση του νόμου-πλαίσιο,  καθώς και του πρόσφατου νόμου για τα κολέγια. Ζητούν επίσης να εγκαταλειφθούν τα σχέδια για ενσωμάτωση της κοινοτικής οδηγίας νομιμοποίησης του φραντσάιζινγκ. 
Στο μεταξύ συνεχίστηκαν και χθες οι γενικές συνελεύσεις στα πανεπιστήμια, με... μοιρασμένα τα αποτελέσματα. Σε πολλές σχολές, όπως Φιλοσοφική, Μαθηματικό, Φυσικό, Νηπιαγωγοί, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Οδοντιατρική, Ιατρική, Αρχιτεκτονική κ.α., υπερψηφίστηκε το πλαίσιο για παράταση των καταλήψεων από μία ημέρα ώς μια εβδομάδα, προκειμένου οι φοιτητές να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα εν αναμονή της συζήτησης στη Βουλή. Σε άλλες σχολές όμως, επικράτησε το ψήφισμα της ΔΑΠ, που σε ορισμένες περιπτώσεις κατέβηκε από κοινού με την ΠΑΣΠ, για ανοικτές σχολές.   
Συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια θα πραγματοποιηθούν σήμερα και σε άλλες πόλεις. Στην Πάτρα, οι κινητοποιήσεις λαμβάνουν αντιπολεμικό χαρακτήρα, με τους φοιτητές να μεταβαίνουν στο λιμάνι του Αστακού στην Αιτωλοακαρνανία προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για τις διευκολύνσεις που παρέχονται στους σφαγείς του παλαιστινιακού λαού με τη μεταφορά όπλων και πυρομαχικών. 
Ξεχωριστή και πάλι συγκέντρωση διοργανώνουν σήμερα οι δυνάμεις του ΚΚΕ. Αυτή τη φορά φεύγουν εντελώς από το κέντρο και πηγαίνουν στο υπουργείο Παιδείας στο Μαρούσι.
http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action

Σκληρή στάση Σανιδά για το άσυλο

· Χθες, παραμονή του φοιτητικού συλλαλητηρίου, ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου δήλωσε ότι δεν θα υπάρξει πλέον ανοχή για τα έκτροπα εντός των πανεπιστημίων

ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ
Σκληρότερη στάση για το θέμα του ασύλου θα κρατήσουν το επόμενο διάστημα οι εισαγγελικές Αρχές, στις περιπτώσεις που διαπράττονται κακουργήματα εντός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, όπως διαφάνηκε από τη συνάντηση που έγινε χθες μεταξύ του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Γιώργου Σανιδά και τους πρυτάνεις των ΑΕΙ της Αθήνας. 

Η πρόσκληση που απηύθυνε ο κ. Σανιδάς προς τους πρυτάνεις για τη συνάντηση προκάλεσε ερωτηματικά, καθώς έγινε μία ημέρα πριν από το νέο συλλαλητήριο των φοιτητών, το οποίο μάλιστα συμπίπτει με τη διαδήλωση που θα κάνουν την ίδια ώρα αστυνομικοί στο Σύνταγμα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Σανιδάς άφησε να εννοηθεί στους πρυτάνεις ότι οι εισαγγελείς δεν θα δείξουν την ίδια ανοχή που έδειξαν σε περιπτώσεις κακουργηματικών πράξεων εντός των ιδρυμάτων. Με λίγα λόγια, έγινε σαφές ότι αν επαναληφθούν ανάλογα γεγονότα εντός των ΑΕΙ θα ανάψει πολύ πιο εύκολα «πράσινο φως» για την εισβολή της αστυνομίας, ακόμη και χωρίς την άδεια των πρυτανικών Αρχών. 

Από την πλευρά τους, οι πρυτάνεις υποστήριξαν ότι η συνάντηση έγινε για ανταλλαγή απόψεων και την κατάθεση εμπειριών σχετικά με τα επεισοδιακά γεγονότα των τελευταίων εβδομάδων και το πώς χειρίστηκαν κάποιες δύσκολες καταστάσεις. 

Στη συνέχεια, οι πρυτάνεις των πανεπιστήμιων της Αθήνας συναντήθηκαν με τον πρόεδρο της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΝ, Αλέκο Αλαβάνο, ο οποίος ήθελε να έχει τις απόψεις των πρυτάνεων για έξι σοβαρά ζητήματα των ιδρυμάτων (εισαγωγικές εξετάσεις, κολέγια, συγκρότηση της ΕΦΕΕ, άσυλο, εσωτερική λειτουργία των ιδρυμάτων, υποχρηματόδηση της Παιδείας) εν όψει της προ ημερησίας διατάξεως συζήτησης στη Βουλή στις 23 Ιανουαρίου. 

Κατά τα λοιπά, «κρας τεστ» για τη συμπεριφορά αστυνομικών και φοιτητών, καθώς σήμερα κατεβαίνουν στους δρόμους και οι δύο πλευρές ως διαδηλωτές, αποτελούν τα δύο ξεχωριστά συλλαλητήρια που πραγματοποιούνται το μεσημέρι στο κέντρο της Αθήνας. 

Φοιτητικοί σύλλογοι έχουν δώσει ραντεβού στις 12 στα Προπύλαια, ενώ την ίδια ώρα αστυνομικοί θα συγκεντρώνονται στο Σύνταγμα για να διαδηλώσουν ενάντια στη βία, απ όπου και αν προέρχεται. 

Οπως όλα δείχνουν, φοιτητές και αστυνομικοί θα έρθουν πρόσωπο με πρόσωπο στο Σύνταγμα, αφού τα συλλαλητήρια των φοιτητών καταλήγουν εκεί. Οι φοιτητές στο προηγούμενο μεγαλειώδες και ειρηνικό συλλαλητήριο απέδειξαν ότι μπορούν να περιφρουρούν τις διαδηλώσεις τους. 

Από την άλλη, οι αστυνομικοί, μετά το τέλος του πανεκπαιδευτικού συλλαλητηρίου και μόλις ξεκίνησαν επεισόδια με άτομα του αντιεξουσιαστικού χώρου, προχώρησαν σε προσαγωγές διαδηλωτών που δεν είχαν σχέση με τα επεισόδια, ενώ δεν ξέφυγαν ούτε οι δημοσιογράφοι που προσπαθούσαν να καλύψουν τα γεγονότα ούτε οι δικηγόροι που παρέστησαν σε διάφορα σημεία για να παράσχουν νομική βοήθεια. 

Μία ημέρα, πάντως, μετά τις εξαγγελίες του νέου υπουργού Παιδείας, Αρη Σπηλιωτόπουλου, για διάλογο από μηδενική βάση, οι φοιτητές συνεχίζουν να λαμβάνουν αποφάσεις μέσα από τις γενικές συνελεύσεις για καταλήψεις. Μέχρι χθες, περίπου 50 τμήματα είχαν ανανεώσει τις αποφάσεις τους για καταλήψεις. Σήμερα, εξάλλου, φοιτητές της Πανσπουδαστικής θα συγκεντρωθούν στη μία το μεσημέρι έξω από το υπουργείο Παιδείας στο Μαρούσι.

Από την πλευρά τους, οι πανεπιστημιακοί έχουν ήδη προαναγγείλει τριήμερη απεργία (οι ημερομηνίες θα οριστικοποιηθούν τις επόμενες μέρες), ενώ για τις 24 Ιανουαρίου συγκαλείται η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ με μοναδικό θέμα συζήτησης το σύστημα πρόσβασης στα πανεπιστήμια.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2202796#

Κατά των καταλήψεων η μεγάλη πλειοψηφία των φοιτητών

Της ΛΙΑΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗ  

Χωρίς μαζικότητα, με ένταση και προπηλακισμούς κατά ΔΑΠιτών 
διενεργούνται στις σχολές γενικές συνελεύσεις, τις περισσότερες από τις οποίες κερδίζει η ΔΑΠ, ενώ σήμερα το μεσημέρι πραγματοποιείται νέο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο στα Προπύλαια, εκ παραλλήλου με τη συγκέντρωση των αστυνομικών στο Σύνταγμα. Ξεχωριστή διαδήλωση έχουν προγραμματίσει, επίσης για το μεσημέρι, έξω από το υπουργείο Παιδείας στο Μαρούσι φοιτητές-μέλη της Πανσπουδαστικής, που πρόσκεινται στο ΚΚΕ. 
Κλίμα τρομοκρατίας επικράτησε στη Νομική, όπου υπερψηφίστηκε το πλαίσιο της ΔΑΠ και απορρίφθηκε η πρόταση για κατάληψη. Στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο οι ΔΑΠίτες δέχθηκαν επίθεση με γιαούρτια και απετράπη η συμμετοχή τους στη γενική συνέλευση αλλά δεν πέρασε η πρόταση για κατάληψη, καθώς εγκρίθηκε το πλαίσιο της ΠΑΣΠ για ανοικτές σχολές. Ξεκάθαρη θέση κατά των καταλήψεων σε όλες τις σχολές διατυπώνει η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, ενώ ΠΑΣΠ και Πανσπουδαστική ψηφίζουν κατά περίπτωση. Τέσσερις σχολές του ΕΜΠ (Πολιτικών Μηχανικών, Μηχανολόγων, ΣΕΜΦΕ και Ναυπηγών), καθώς και το Τμήμα Πληροφορικής της Αθήνας άνοιξαν χθες, μετά την υπερψήφιση του σχετικού πλαισίου της ΔΑΠ. Στους Χημικούς Μηχανικούς έγιναν επεισόδια και η γενική συνέλευση τινάχτηκε στον αέρα. Για την προσεχή Δευτέρα έχουν προγραμματίσει γενικές συνελεύσεις οι Αρχιτέκτονες του ΕΜΠ, το Μαθηματικό και το Φυσικό του Καποδιστριακού, η Αρχιτεκτονική, η Πληροφορική, η Φαρμακευτική και το Τμήμα Κινηματογράφου του Αριστοτελείου, το Βιολογικό του Πανεπιστημίου Πατρών και το Φυσικό της Κρήτης.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ υπό κατάληψη τελούν 29 επί συνόλου 197 σχολών και τμημάτων της χώρας και, συγκεκριμένα, στην Αθήνα κατειλημμένες είναι 11 από τις 34 σχολές, ενώ στην Περιφέρεια σε άθροισμα 165 Τμημάτων κλειστά είναι 18. Σύμφωνα με το site των καταλήψεων, πάντως, υπό κατάληψη βρίσκονται 49 σχολές σε πανελλαδικό επίπεδο. Σε κάθε περίπτωση, τα περισσότερα πανεπιστημιακά τμήματα είναι ανοικτά και, όπου συμβαίνει το αντίθετο οι καταλήψεις αποφασίζονται από λίγους για τους πολλούς. Στη συντριπτική πλειονότητά τους οι φοιτητές δεν θέλουν να εμπλακούν σε διαδικασία καταλήψεων και επιθυμούν να  πραγματοποιηθούν κανονικά οι εξεταστικές. Σε ορισμένα Ιδρύματα, πάντως, όπως για παράδειγμα στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, το εξάμηνο παρατείνεται κατά μία εβδομάδα προκειμένου να ολοκληρωθούν τα μαθήματα και να συμπληρωθεί η ελάχιστη διάρκεια των 13 εβδομάδων που προβλέπεται από το νόμο. 
Τη διαβεβαίωση ότι “η Εισαγγελία θα παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τα γεγονότα” παρέσχε χθες στους τέσσερις πρυτάνεις των κεντρικών Πανεπιστημίων της Αθήνας (Καποδιστριακού, ΕΜΠ, Οικονομικού και Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών), με τους οποίους συναντήθηκε, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Γιώργος Σανιδάς. 
Συνάντηση με τους πρυτάνεις είχε στη συνέχεια ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Αλέκος Αλαβάνος, ενόψει της προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για θέματα Παιδείας. Οι πρυτάνεις διεπίστωσαν... στροφή 180 μοιρών από πλευράς του κ. Αλαβάνου, τον οποίο άκουσαν να καταδικάζει τις καταλήψεις και τις καταστροφές στα Πανεπιστήμια...
http://www.apogevmatini.gr/press/

Στους δρόμους η εκπαιδευτική κοινότητα, αλλά και οι συνδικαλιστές αστυνομικοί

Νέο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο πραγματοποιείται σήμερα, ενώ στο «πλευρό» μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών θα βρεθούν αυτή τη φορά οι αστυνομικοί, που προγραμματίζουν δική τους ξεχωριστή πορεία. 

Στις 12 το μεσημέρι η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας (ΠΟΑΞΙΑ) καλούν τα μέλη τους σε συγκέντρωση μπροστά από τον Αγνωστο Στρατιώτη, προκειμένου, όπως τονίζεται σε ανακοίνωσή τους, «να καταδικαστούν τα φαινόμενα βίας, απ' όπου και αν προέρχονται, και να δηλωθεί κατηγορηματικά ότι τα κοινωνικά προβλήματα δεν λύνονται με κατασταλτικά μέτρα». 
Μία ώρα αργότερα (1 μ.μ.) φοιτητές, μαθητές και εκπαιδευτικοί θα συναντηθούν στα Προπύλαια. 

Παράλληλα, τη δική τους ξεχωριστή συγκέντρωση μπροστά από το υπουργείο Παιδείας θα πραγματοποιήσουν οι φοιτητές-μέλη της ΠΚΣ που πρόσκεινται στο ΚΚΕ, διαμαρτυρόμενοι για την εκπαιδευτική πολιτική της κυβέρνησης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Ακόμη, στην Πάτρα, οι φοιτητικοί σύλλογοι του Μαθηματικού, του Φυσικού και του Χημικού Τμήματος, προγραμματίζουν να μεταβούν στο λιμάνι του Αστακού στην Αιτωλοακαρνανία, προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για τη μεταφορά όπλων και πυρομαχικών προς το Ισραήλ.

Εν τω μεταξύ, στις γενικές συνελεύσεις των φοιτητών αποφασίστηκαν νέες καταλήψεις. Έτσι, στα ήδη 25 υπό κατάληψη ιδρύματα ή τμήματα προστέθηκαν η Φιλοσοφική Σχολή, η Ιατρική Σχολή και τα Τμήματα ΜΜΕ και Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Αντιθέτως, στη Νομική Σχολή και στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο οι συνελεύσεις υπερψήφισαν τις προτάσεις της ΔΑΠ και της ΠΑΣΠ, αντιστοίχως, για ανοιχτές σχολές. Το ίδιο συνέβη και στα τμήματα των Πολιτικών Μηχανικών και των Μηχανολόγων του ΕΜΠ, όπου υπερίσχυσαν τα ψηφίσματα της ΔΑΠ. 

Λόγω ελλείψεως απαρτίας, αναβλήθηκαν για την επόμενη εβδομάδα οι συνελεύσεις στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και στο Πανεπιστήμιο Πειραιά. 

Εξάλλου, η Σύγκλητος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου αποφάσισε την παράταση του διδακτικού εξαμήνου για μία εβδομάδα, ώστε να αναπληρωθούν τα χαμένα μαθήματα.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=250655

Οι πρυτάνεις πρέπει να τολμήσουν

Ο πρύτανης του ΕΜΠ σε πρόσφατο άρθρο του («Καθημερινή», 1/1/2009) ζητεί από την «πανεπιστημιακή κοινότητα» να χαράξει τη διαχωριστική γραμμή του «σεβασμού και της καταπάτησης του ασύλου της». Ο πρύτανης διατυπώνει με σαφήνεια ότι: (1) «Αποτελεί διαταραχή του ασύλου η αυθαίρετη και μακρόχρονη παραμονή σε χώρους εξωπανεπιστημιακών ομάδων, έστω και με κάλυψη από εσωτερικές συλλογικότητες. (2) «Είναι κατάφωρη παραβίαση του ασύλου η κατάληψη πανεπιστημιακών χώρων και η εκδήλωση βίας, η πρόκληση ζημιών μέσα ή έξω, καθώς και η επιβολή ιδεολογίας και όρων στο πανεπιστήμιο από τέτοιες εξωτερικές ομάδες». Κλείνει τη σύντομη, αλλά πολύ ουσιαστική, παρέμβασή του ο πρύτανης με μία τοποθέτησή του για μία ακόμη επίκληση προς την «πανεπιστημιακή κοινότητα», όπου της ζητεί να καθορίσει τώρα, αλλά όχι εν θερμώ, τους επιβαλλόμενους τρόπους αντιδράσεώς της σε αυτού του τύπου καταπατήσεις του ασύλου.

Εχω την εντύπωση ότι η «πανεπιστημιακή κοινότητα» εκλέγει τον πρύτανη για να ηγηθεί, να χαράξει στρατηγική, να πάρει τις μεγάλες και δύσκολες αποφάσεις και πρωτοβουλίες. Γνωρίζει καλά ο πρύτανης ότι «η πανεπιστημιακή κοινότητα» δεν έχει μηχανισμό να πάρει αποφάσεις...

Αν ο πρύτανης αμφιβάλλει για τη γνώμη της πανεπιστημιακής κοινότητας θα μπορούσε να διενεργήσει ηλεκτρονικά ένα αξιόπιστο εσωτερικό δημοψήφισμα με συγκεκριμένα ερωτήματα και να προχωρήσει στη σύσταση μιας μεικτής επιτροπής (πανεπιστημιακών και εμπειρογνωμόνων). Η επιτροπή αυτή, αφού μελετήσει «ψύχραιμα» τις ευρωπαϊκές και διεθνείς πρακτικές για τη δημιουργία ειδικής υπηρεσίας «πανεπιστημιακής ασφάλειας» στη διοίκηση του ιδρύματος, θα καθορίσει απλούς τρόπους για την «αντίδραση της στους καταπατητές του ασύλου».

Σε μια σειρά από άρθρα που είδαν τη δημοσιότητα τις τελευταίες μέρες πάνω στο θέμα του πανεπιστημιακού ασύλου, ενώ επισημαίνεται με σαφήνεια το πρόβλημα (όπως το επισημαίνει και ο πρύτανης), οι συγγραφείς καταλήγουν με προτάσεις του τύπου: «Κυβέρνηση, αντιπολίτευση, μείζονα και ελάσσονα, διδάσκοντες και διδασκόμενοι, ακόμη και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης θα πρέπει εμπράκτως να αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν, αγωνιζόμενοι ανυπόκριτα για μια αξιοπρεπή ανώτατη δημόσια εκπαίδευση». Ο πρώην πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κλείνει το άρθρο του με την ευχή: «Ας επικρατήσει επιτέλους η λογική και ας βοηθήσουμε τους πρυτάνεις και τα πανεπιστημιακά όργανα να συσπειρωθούν με τους φοιτητές και καθηγητές τους, αλλά και με τα λοιπά μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, αντί να τους λοιδορούμε για θέματα που τους ξεπερνούν και για τα οποία δεν έχουν ούτε αρμοδιότητα ούτε προσωπική ευθύνη». Συμπεραίνω ότι με τις γενικότητες αυτές θα κλείσουμε το θέμα μέχρι να έρθουν σε λίγους μήνες οι επόμενες καταστροφές. Τότε κανένας πάλι συγκεκριμένα και συνάμα όλοι θα είμαστε το ίδιο υπεύθυνοι.

Ωστόσο, προσωπικά εγώ, θα θεωρήσω υπεύθυνους τους πρυτάνεις γιατί δεν πήραν τις στοιχειώδεις πρωτοβουλίες και προφυλάξεις (με τη συναίνεση της πανεπιστημιακής κοινότητας και ύστερα από συζήτηση των προτάσεών τους με τα πολιτικά κόμματα) προκειμένου να γλιτώσουν τους φορολογούμενους από ζημιές εκατομμυρίων και να αποτρέψουν την τεράστια δυσφήμηση του δημοσίου πανεπιστημίου και της πανεπιστημιακής κοινότητας που εργάζεται σε αυτά.

Λουκας Βλαχος - Καθηγητής ΑΠΘ / Θεσ/νίκη

http://www.kathimerini.gr/

«Η ΕΛ.ΑΣ. θα επέμβει και χωρίς την άδεια των πρυτάνεων»

ΜΑΝΩΛΗ ΓΙΟΥΛΗ

Το δραματικό μήνυμα για ενδεχόμενο επέμβασης στο άσυλο χωρίς την άδεια των πρυτανικών αρχών περιείχε, σύμφωνα με πληροφορίες, η χθεσινή πρωτοβουλία του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, κ. Γ. Σανιδά, να καλέσει εκτάκτως στο γραφείο του τους πρυτάνεις των τεσσάρων “εύφλεκτων” Ιδρυμάτων της Αθήνας, του Καποστριακού και του Οικονομικού Πανεπιστημίου, του Μετσόβιου Πολυτεχνείου και της Σχολής Καλών Τεχνών.
Οι πρυτάνεις προσκλήθηκαν από τον κ. Σανιδά παραμονή ενός μοναδικού -και κατά ορισμένους εκρηκτικού- συνδυασμού συλλαλητηρίων στο κέντρο της Αθήνας σήμερα το μεσημέρι, από φοιτητικές παρατάξεις της Αριστεράς στα Προπύλαια και από τα συνδικάτα των αστυνομικών και των αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ. στο Σύνταγμα.
Το θέμα του ασύλου κυριάρχησε και στην ατζέντα της εξαντλητικής συζήτησης που είχαν χθες οι διοικήσεις όλων των Ιδρυμάτων της Αττικής με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, έπειτα από πρόσκληση του κ. Α. Αλαβάνου.

Η πλευρά του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου φέρεται να διαμήνυσε στους πρυτάνεις ότι την επόμενη φορά που θα πληρωθούν οι προϋποθέσεις του νόμου, οι εισαγγελείς δεν θα περιμένουν άδεια του πρυτανικού συμβουλίου για να διατάξουν αστυνομική επέμβαση. Επέμβαση της δημόσιας δύναμης χωρίς πρόσκληση ή άδεια του αρμόδιου πανεπιστημιακού οργάνου επιτρέπεται όταν εντός των χώρων του ασύλου διαπράττονται αυτόφωρα κακουργήματα ή αυτόφωρα εγκλήματα κατά της ζωής. Μία ανάσα πριν από την επέμβαση είχε βρεθεί η Αστυνομία παραμονές Χριστουγέννων στο Πολυτεχνείο.

Η πρυτανεία είχε αρνηθεί να δώσει άδεια, η ένταση υποχώρησε και μερικές ημέρες αργότερα οι καταληψίες εγκατέλειψαν το κτίριο της Πατησίων. Ο κ. Σανιδάς εξέφρασε στους πρυτάνεις την κατανόησή του για την εξαιρετικά λεπτή θέση τους. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, σύμφωνα με πληροφορίες, έγιναν αναφορές στο «ιδιαιτέρως αποφασιστικό προφίλ» του αναπληρωτή υπουργού Δημόσιας Τάξης, κ. Χρ. Μαρκογιαννάκη, αλλά και στις φήμες που κυκλοφόρησαν ότι για το συλλαλητήριο της περασμένης Παρασκευής ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών κ. Ι. Σακελλάκος είχε δώσει το πράσινο φως για επέμβαση κατ’ εφαρμογή του νόμου.

«Πρέπει να προστατεύσουμε και το άσυλο, αλλά και τον κίνδυνο απαξίωσής του στην κοινωνία», δήλωσε χθες ο κ. Αλαβάνος αμέσως μετά τη συνάντησή του με τους εκπροσώπους των Ιδρυμάτων. Η ατζέντα περιείχε επίσης κολέγια και εξεταστικό. Ιδιαιτέρως ανέδειξε ο κ. Αλαβάνος το θέμα της «δημοκρατικής συγκρότησης του φοιτητικού κινήματος και της ανάδειξης μιας Εθνικής Φοιτητικής Ενωσης Ελλάδας».

http://www.e-tipos.com/

«Οχι» στην πρόσκληση Σπηλιωτόπουλου

· ΚΚΕ και Συνασπισμός απέρριψαν τα περί διαλόγου από μηδενική βάση στην Παιδεία
Απέρριψε τα περί διαλόγου από μηδενική βάση η γενική γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ κυρία Αλέκα Παπαρήγα απαντώντας σε δημοσιογραφική ερώτηση σχετικά με το αν θα ανταποκριθεί το ΚΚΕ στην πρόσκληση του υπουργού Παιδείας. Τόνισε ότι δεν υπάρχει μηδενική βάση, αλλά υπάρχουν ήδη νόμοι που «τρέχουν» μέσα στα πανεπιστήμια με τους οποίους το ΚΚΕ διαφωνεί ριζικά. «Δεν έχει κανένα νόημα ο διάλογος.Διάλογος γίνεται.Οι θέσεις των κομμάτων είναι γνωστές» είπε. Μάλιστα, η κυρία Παπαρήγα σημείωσε ότι στην προ ημερησίας διάταξης συζήτηση στη Βουλή για την Παιδεία το ΚΚΕ δεν θα παρουσιάσει μόνο τη γενικότερη πρόταση του ΚΚΕ για την Παιδεία αλλά θα τοποθετηθεί και επί συγκεκριμένων θεμάτων που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. 

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλ.Αλαβάνος. Οταν ρωτήθηκε αν θα προσέλθει στον διάλογο με τον υπουργό Παιδείας, απάντησε ότι διάλογος θα γίνει ανάμεσα στα κόμματα την επόμενη εβδομάδα στη Βουλή. Τόνισε ότι «δεν έχουμε μια tabula rasa,δεν έχουμε ένα λευκό χαρτί, διότι, δυστυχώς,το χαρτί είναι γεμάτο από ορνιθοσκαλίσματα και ανορθογραφίες σε σχέση με τον τρόπο που αντιμετωπίζει η πολιτεία την Παιδεία». Και επεσήμανε ότι η Ελλάδα έχει το μικρότερο ποσοστό χρηματοδότησης στην ευρωζώνη

http://tovima.dolnet.gr/

Πρόπερσι... κάηκε, φέτος επιτέλους μύρισε

· Εταιρεία αναλαμβάνει την πυροπροστασία του Δελφικού Τοπίου

Της Γιωτας Συκκα

Το μάθαμε με τον χειρότερο τρόπο. Οι αρχαιολογικοί χώροι που είναι κοντά σε δάση και αλσύλλια είναι από μόνοι τους δυναμίτες. Εκτεθειμένοι σε πυρκαγιές χρόνια τώρα, θα έπρεπε να έχουν κινητοποιήσει την Αρχαιολογική Υπηρεσία και βέβαια την υπόλοιπη κρατική μηχανή για τους πιθανούς κινδύνους. Το παράδειγμα της καταστροφής στον αρχαιολογικό χώρο της Ολυμπίας είναι χαρακτηριστικό για το τι μπορεί να συμβεί. Αλλωστε η πυκνή βλάστηση κοντά στα μνημεία δεν έγινε σε 12 μήνες. Χρειάστηκε χρόνια να θεριέψει.

Οι εφορείες από μόνες τους πράττουν ό,τι μπορούν, αλλά με μέσα αδύναμα που βέβαια δεν σώζουν κανέναν την κακιά στιγμή. Για να μη ξαναζήσουμε ό,τι συνέβη στον Κρόνιο Λόφο, οι ιθύνοντες του ΥΠΠΟ θα έπρεπε να έχουν ασκήσει τις πιέσεις που όφειλαν, προκειμένου να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα κονδύλια. Για να γίνει μια σωστή διαχείριση, με υλοτόμηση των άρρωστων και «ύποπτων» δέντρων, αντικατάστασή τους με κατάλληλα καινούργια που δεν μετατρέπονται σε «μολότωφ» σε κάθε πιθανό κίνδυνο, χάραξη ζωνών πυρασφάλειας κ.ά.

Το θέμα μνημεία και φωτιές επανήλθε στο προσκήνιο εξαιτίας της ιδιωτικής πρωτοβουλίας που επεμβαίνει εκεί που αδυνατεί το υπουργείο Πολιτισμού. Γιατί η κινητοποίηση του ΥΠΠΟ την άνοιξη και τα καλοκαίρια μοιάζει αδύναμη μπροστά στο μέγεθος των μνημείων που καλείται να προστατέψει.

Βοήθεια από χορηγό
Οι Δελφοί διέθεταν από τη δεκαετία του ’90 ένα αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης, ωστόσο το πευκόφυτο αλσύλλιο καθαρίστηκε μετά την πυρκαγιά της Ολυμπίας. Η εφορεία σε συνεργασία με την πυροσβεστική Αμφισσας κατέληξε πως πρέπει να διευρυνθούν οι ζώνες πυρασφάλειας, να γίνει διαχείριση της βλάστησης, πολύ περισσότερο που υπάρχει έκταση 6.500 πεύκων από τη δεκαετία του ’30.

Προσφέρθηκε η εταιρεία S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. Πρότεινε συγκεκριμένα να αναλάβει μελέτη παρέμβασης στη διαχείριση του πευκόφυτου άλσους του αρχαιολογικού χώρου Δελφών. Αλλωστε, οι πυρκαγιές του 2007 αλλά και οι περσινές στη Ρόδο, Αιτωλοακαρνανία και Εύβοια -μια ανάσα από σπουδαία μνημεία-, απέδειξαν πάλι ότι πρέπει το υπουργείο να δράσει. Αλλά με τι μέσα;

Η χορηγία έγινε δεκτή από το αρμόδιο γραφείο, ενώ προχθές το ΚΑΣ ενέκρινε τη μελέτη που περιλαμβάνει από ζώνες, καθαρισμούς, απομάκρυνση ξερών δένδρων, φυτεύσεις καινούργιων (ελιές, κυπαρίσσια, βελανιδιές), συμμάζεμα της παρεδάφιας βλάστησης και όλα τα απαραίτητα. Για τους Δελφούς λοιπόν λύνεται το πρόβλημα. Φρόντισαν οι χορηγοί. Το υπουργείο ανάσανε. Αλλά στην υπόλοιπη Ελλάδα ποιος θα φροντίσει τα μνημεία από το νούμερο ένα καλοκαιρινό κίνδυνο;

Χωρίς δεξαμενές νερού
Κάποιοι σπουδαίοι αρχαιολογικοί χώροι δεν είχαν ούτε τις απαραίτητες δεξαμενές νερού το καλοκαίρι του 2007. Και χρειάστηκε να μάθουν από την Ολυμπία για να κάνουν κάτι περισσότερο από το ξεχορτάριασμα.

Ο καθηγητής Π. Βαλαβάνης για άλλη μια φορά τα είπε καλά στα άλλα μέλη του Αρχαιολογικού Συμβουλίου στο οποίο συμμετέχει. Το υπουργείο θα έπρεπε να έχει μεριμνήσει για τη φροντίδα όλων των αλσυλλίων που βρίσκονται κοντά σε αρχαιολογικούς χώρους. Πρέπει να δίνει χρήματα για τη φροντίδα των δένδρων, υποστήριξε τονίζοντας πως «Κι αυτά είναι μνημεία και διαμορφώνουν τους αρχαιολογικούς χώρους».

Αυτή τη συζήτηση θα έπρεπε να έχει παρακολουθήσει ο νέος υπουργός Πολιτισμού Αντώνης Σαμαράς που κατέβηκε να συγχαρεί τα μέλη του ΚΑΣ για την υπομονή τους αλλά και για να πάρει «μια μυρωδιά» όπως είπε, της δουλειάς τους που φαίνεται να εκτιμά. Να δει ο υπουργός Πολιτισμού τι έχει αναλάβει και τι άφησαν οι προηγούμενοι.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_1_15/01/2009_299313

Βρέθηκε το πρώτο στάδιο της αρχαίας Αθήνας

Τα αρχαία χαράγματα επάνω στους λίθους μιλούν σαφώς για το ΠΑΝΑΘΕΝΑΪΣ ΣΤΑΔΙΟΝ. Μπορεί λοιπόν οι αρχαιολόγοι να έχουν εντοπίσει πράγματι κάτω από την Ακρόπολη το πρώτο στάδιο της αρχαίας Αθήνας; Οι πιθανότητες είναι μεγάλες, καθώς είναι γνωστό ότι πριν από την κατασκευή του μαρμάρινου σταδίου- στη θέση ακριβώς όπου βρίσκεται και σήμερα το ανακατασκευασμένο στα νεότερα χρόνια πλέον Παναθηναϊκό Στάδιο- λειτουργούσε στις πλαγιές της Ακρόπολης ένας χώρος άθλησης και τέλεσης αγώνων. Ηταν χωμάτινο εκείνο το πρώτο στάδιο της εποχής του Λυκούργου, με κάποιες θέσεις προεδρίας, αλλά χωρίς λαμπρότητα. Πού βρισκόταν όμως; Μια πιθανή απάντηση έρχεται από τις τελευταίες αρχαιολογικές έρευνες στο πλαίσιο της αποκατάστασης της Στοάς του Ευμένους. Γιατί στον βόρειο οπίσθιο τοίχο της, ο οποίος χρονολογείται πράγματι από την εποχή του Λυκούργου, στα τέλη δηλαδή του 4ου π.Χ. αιώνα, εντοπίστηκαν τα προαναφερθέντα χαράγματα. 

Σε μήκος μεγαλύτερο των 165 μέτρων εκτείνεται αυτός ο τοίχος της Στοάς, ο οποίος βρίσκεται μεταξύ δύο μνημείων: του αναλήμματος του Διονυσιακού Θεάτρου και της ανατολικής εισόδου του Ηρωδείου. Είναι θεμελιωμένος στο φυσικό έδαφος, ενώ το ανώτερο τμήμα του λειτουργεί ως αντιστήριξη των επιχώσεων που διαμορφώνουν τον αρχαίο περίπατο της Ακρόπολης, ο οποίος βρίσκεται λίγο πιο ψηλά στον Ιερό Βράχο. Την άποψη ότι το αρχαίο στάδιο της Αθήνας βρισκόταν στην περιοχή της Στοάς του Ευμένους διατύπωσε μάλιστα πρόσφατα ο αρχαιολόγος κ. Πέτρος Καλλιγάς. Από την άλλη, κατά τη συζήτηση του θέματος της Στοάς την περασμένη Τρίτη στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο αναφέρθηκε ότι άλλοι αρχαιολόγοι πιστεύουν ότι το πρώτο στάδιο βρισκόταν στην περιοχή της Πνύκας. Και οι δύο απόψεις μένει να αποδειχθούν. 

Ενδιαφέρον είναι το γεγονός ότι τα χαράγματα που αναφέρουν το Παναθηναϊκό Στάδιο έχουν γίνει με τέτοιον τρόπο ώστε να προκύπτει πως έπονται της κατασκευής του (οι λέξεις δηλαδή συνεχίζονται σε διαφορετικούς λίθους). Αυτός ο βόρειος τοίχος της Στοάς του Ευμένους, κατασκευασμένος από κροκαλοπαγείς λίθους, καθώς και η εμπλεκόμενη με αυτόν τοξοστοιχία από ακτίτη λίθο ήταν αρχικώς αυτόνομα. Και όπως φαίνεται, επάνω τους ήρθε τον 2ο αι. π.Χ. να «ακουμπήσει» η Στοά του Ευμένους, ένα μνημείο-αφιέρωμα του βασιλιά της Περγάμου Ευμένους Β ΄ (197- 159 π.Χ.) στην Αθήνα.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=250587

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΕΕ/ ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Η ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταδικάζει απερίφραστα τις πολεμικές επιχειρήσεις που λαμβάνουν χώρα τις τελευταίες μέρες από τον ισραηλινό στρατό στη Λωρίδας της Γάζας. Πρόκειται για μια επίθεση με τραγικό απολογισμό σε εκατοντάδες νεκρούς και τραυματίες που στην πλειοψηφία τους ανήκουν στον άμαχο πληθυσμό. Οι Ισραηλινές ενέργειες πυροδοτούν ένα νέο κύκλο βίας και αίματος στην πολύπαθη περιοχή της Μέσης Ανατολής και εξανεμίζουν κάθε προσπάθεια για εκεχειρία και εξεύρεση μιας ειρηνικής και βιώσιμης λύσης για τους δύο λαούς. 

Εκφράζουμε τη λύπη, την αγανάκτηση και τον αποτροπιασμό μας για τη αιματοχυσία που συντελείται.

Απαιτούμε την άμεση κατάπαυση των δολοφονικών επιδρομών, των βομβαρδισμών στη Λωρίδα της Γάζας και την άμεση παύση του έμμεσου ναυτικού αποκλεισμού.

Αξιώνουμε ουσιαστική, ειρηνική, δίκαιη επίλυση του Παλαιστινιακού προβλήματος με τη δημιουργία ενιαίου ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους, σύμφωνα με τα ψηφίσματα του ΟΗΕ.

Ζητούμε από την Ελληνική Κυβέρνηση και από την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει πρωτοβουλίες για εκεχειρία στην περιοχή, να διασφαλίσει και να εγγυηθεί την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στους εγκλωβισμένους Παλαιστίνιους και να στηρίξει έμπρακτα τον δίκαιο αγώνα του Παλαιστινιακού λαού.

Αποφασίζουμε να συμπαρασταθούμε έμπρακτα και πολύμορφα στον Παλαιστινιακό λαό με τις παρακάτω δράσεις:

Έκδοση ψηφίσματος και δημοσιοποίησή του.

Συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας και εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών.

Διοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας και αποστολή στη Γάζα μονάδων αίματος.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΕΕ/ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
Η Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος καταγγέλλει τη βάρβαρη επιδρομή του Ισραήλ και με χερσαίες δυνάμεις εναντίον του Παλαιστινιακού λαού τονίζοντας ότι η  εγκληματική πολεμική επιχείρηση με θύματα εκατοντάδες αμάχους νεκρούς και τραυματίες προστίθεται στο διαρκές έγκλημα εναντίον του Παλαιστινιακού λαού. 
Η επίλυση των διαφορών δεν μπορεί να γίνεται με τη δύναμη των όπλων ούτε με την τρομοκρατία των βομβαρδισμών. Η ασφάλεια των πολιτών στη γειτονική μας χώρα μπορεί και πρέπει να αναζητηθεί μέσα από την επίτευξη της λύσης του Παλαιστινιακού προβλήματος. 
Ο αραβικός λαός στη Γάζα υφίσταται αυτές τις μέρες μια άδικη επίθεση η οποία δεν κάνει διακρίσεις ανάμεσα σε παιδιά, γυναίκες και ηλικιωμένους και ανάμεσα σε αμάχους και πολεμιστές. Πρόκειται καθαρά για ένα έγκλημα πολέμου αφού εξαπολύεται με σύγχρονα όπλα σε στόχους μεταξύ των οποίων και καταυλισμούς προσφύγων. 
Η Δ.Ε. μετά τη συνεδρίαση της 8ης Ιανουαρίου 2009, κάνει σε όλους γνωστό ότι :  

1.    Καταδικάζει τις ισραηλινές επιδρομές στη λωρίδα της Γάζας.

2.    Στηρίζει κάθε προσπάθεια για την αποκατάσταση των πληγεισών περιοχών.

3.    Καταδικάζει κάθε πράξη βίας και καλεί τους περιφερειακούς και διεθνείς εταίρους, το σύνολο της διεθνούς κοινότητας, να ασκήσουν κάθε δυνατή επιρροή για να επιτύχουν τον άμεσο τερματισμό της αιματοχυσίας.

4.    Καλεί όλους τους συναδέλφους Μηχανικούς, επιστήμονες, απλούς πολίτες να συμμετέχουν ενεργά στις προγραμματισμένες ενέργειες του Συντονιστικού Οργάνου συμπαράστασης στον λαό της Γάζας (όργανο στο οποίο συμμετέχουν φορείς του Ηρακλείου)
