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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Βολές από το Τεχνικό Επιμελητήριο για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ

Του Γιωργου Λιαλιου

«Τα ίδια λάθη» στο σχεδιασμό και την υλοποίηση του Β΄ και Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ) επαναλαμβάνονται σήμερα στο ΕΣΠΑ, σύμφωνα με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Οπως υποστηρίζει ο τεχνικός σύμβουλος του κράτους, το σύστημα διαχείρισης του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) είναι γραφειοκρατικό, με αποτέλεσμα η προώθηση των υποψήφιων έργων να καθυστερεί και το ίδιο το ΕΣΠΑ να κινδυνεύει να εξελιχθεί σε «μήτρα σκανδάλων».

Υπόμνημα
Ταυτόχρονα, οι τοπικές αρχές και η κεντρική εξουσία έχουν αφήσει σε δεύτερη μοίρα την προώθηση του ΕΣΠΑ, καθώς αγωνίζονται να μειώσουν την απώλεια κονδυλίων από το Γ΄ ΚΠΣ, που υπολογίζεται στα 5,8 δισ. ευρώ.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας κατέθεσε την προηγούμενη εβδομάδα στη Βουλή υπόμνημα με τις θέσεις του επί του σχεδίου του προϋπολογισμού του 2009. «Ο προϋπολογισμός δεν απαντά στην κρίση, καθώς συρρικνώνει επικίνδυνα το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων (ΠΔΕ)», ανέφερε χθες ο πρόεδρος του ΤΕΕ, κ. Γιάννης Αλαβάνος. «Οι επιλογές του δεν στηρίζουν τις αναπτυξιακές προοπτικές, σε αντίθεση με τη Γαλλία, τις ΗΠΑ και άλλες ανεπτυγμένες χώρες, που ενίσχυσαν το ΠΔΕ τους». Τον ίδιο προβληματισμό εξέφρασε το ΤΕΕ και για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), καθώς «είναι υπερβολικά πολλές και δεν αφορούν ανταποδοτικά έργα».

Προσκλήσεις έργων
Το Τεχνικό Επιμελητήριο εστίασε την κριτική του στην πορεία υλοποίησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Οπως ανέφερε, σύμφωνα με τον προγραμματισμό θα έπρεπε το 2007- 8 να έχουν απορροφηθεί 7,68 δισ. ευρώ, ωστόσο έχουν γίνει προσκλήσεις για έργα 2,8 δισ. και έχουν ενταχθεί για χρηματοδότηση έργα μόλις 1,5 δισ. ευρώ. «Θα αντιμετωπίσουμε σοβαρό πρόβλημα τα επόμενα χρόνια», ανέφερε ο κ. Αλαβάνος. «Ενα πρόβλημα που δεν θα έχει σχέση με την οικονομική συγκυρία, αλλά με την αδυναμία της χώρας να είναι αξιόπιστη στην αξιοποίηση της χρηματοδότησης που λαμβάνει από την Ε.Ε. Εχουμε ήδη χάσει πόρους και επαναλαμβάνουμε τα ίδια λάθη. Απόδειξη είναι ότι ούτε το 2009 θα ενταχθούν συγχρηματοδοτούμενα από το ΕΣΠΑ, παρά μόνο έργα-γέφυρες με το Γ΄ ΚΠΣ. Αυτό σημαίνει ότι το 2010 θα πρέπει να απορροφήσουμε πολύ μεγαλύτερο ποσό από συγχρηματοδοτούμενα έργα, ενώ το 2011 δεν θα έχουμε αρκετά ώριμα έργα».

Το ΤΕΕ κατέκρινε την αύξηση των εθνικών πόρων από 28% του ΠΔΕ το 2008 σε 41% το 2009 και την αντίστοιχη μείωση των συγχρηματοδοτούμενων, επιλογή που θεωρούν ότι «φωτογραφίζει» προεκλογική περίοδο.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_16/12/2008_296112

Φόβοι για απώλεια πόρων από το ΕΣΠΑ

· Κινδυνεύει να εξελιχθεί σε «μήτρα της επόμενης γενιάς σκανδάλων» επισημαίνει το ΤΕΕ

ΒΑΣΩ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ

Τον κίνδυνο απώλειας κοινοτικών πόρων από το ΕΣΠΑ, το οποίο εισέρχεται στον τρίτο χρόνο του, αλλά προχωρεί με ρυθμό χελώνας, ενώ κινδυνεύει να εξελιχθεί σε «μήτρα της επόμενης γενιάς σκανδάλων», επισημαίνει το ΤΕΕ, ενώ εκτιμά ότι θα χαθούν 5,8 δισ. ευρώ από το Γ΄ ΚΠΣ. Και αυτό γιατί ο προϋπολογισμός του 2009 συρρικνώνει επικίνδυνα το ΠΔΕ, το οποίο θα μπορούσε να αποτελέσει το σοβαρό ανάχωμα στην κρίση.

Αυτά τόνισε σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Ι. Αλαβάνος, ο οποίος είπε ότι ο προϋπολογισμός του 2009, όπως προκύπτει από ανάλυση επιστημονικής ομάδας του ΤΕΕ, δεν απαντά στη σοβαρή χρηματοπιστωτική κρίση που έχει ξεσπάσει και απειλεί την πραγματική οικονομία. 

Η πρόβλεψη για μικρή χρηματοδότηση έργων συγχρηματοδοτουμένων από το ΕΣΠΑ, σημείωσε ο κ. Αλαβάνος, οδηγεί σχεδόν μαθηματικά στο συμπέρασμα ότι και πόροι θα απολεσθούν σε αυτήν την κρίσιμη περίοδο αλλά και έργα θα επιλεγούν που δεν θα συμβάλλουν στην ανατροφοδότηση της ελληνικής οικονομίας, ενώ το πιο σημαντικό είναι ότι κανένα συμπέρασμα δεν φαίνεται να έχει εξαχθεί από τις αποτυχίες στη διαχείριση των προηγούμενων ΚΠΣ. Είναι χαρακτηριστικό ότι στον τρίτο χρόνο υλοποίησης του ΕΣΠΑ τα διαχειριστικά θέματα φαίνεται πως δεν έχουν επιλυθεί, ότι είναι τόσο μεγάλα ώστε να απαιτείται απόλυτη κινητοποίηση. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ εξέφρασε την ανησυχία του για το 2009, χαρακτηρίζοντάς το «πολύ δύσκολη χρονιά για τους μηχανικούς», ενώ ζήτησε να ληφθούν μέτρα. 

Οι προβλέψεις του προϋπολογισμού για έργα μέσω ΣΔΙΤ και παραχωρήσεων είναι ιδιαίτερα επισφαλείς, σε μια περίοδο μεγάλης χρηματοοικονομικής κρίσης, ενώ αν υλοποιηθούν θα δημιουργήσουν σωρευτικό πρόβλημα για την υλοποίηση νέων έργων στους προϋπολογισμούς των επόμενων χρόνων. 

Τέλος το ΤΕΕ υπογραμμίζει την ανάγκη να υπάρξουν θαρραλέες αλλαγές τόσο στο σκέλος των εσόδων όσο και στο σκέλος δαπανών του προϋπολογισμού. 

Το ΤΕΕ διαπιστώνει διετή καθυστέρηση στην έναρξη ουσιαστικής υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, που οφείλεται σε μη επαρκείς πιστώσεις του ΠΔΕ για συγχρηματοδοτούμενα έργα, στο βαρύ, πολύπλοκο, γραφειοκρατικό, χρονοβόρο σε έναρξη εφαρμογής νέο Σύστημα Διαχείρισης 2007-13, στη μορφή και δομή των εγκεκριμένων ΕΠ 2007-13, που δεν ενσωματώνουν επιχειρησιακή εξειδίκευση όπως στο Γ΄ ΚΠΣ, στο «θολό τοπίο» και στην έλλειψη εμπειρίας της χώρας μας σε χρηματοδοτήσεις μέσω ΣΔΙΤ.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artId=246880

Κίνδυνος απώλειας κοινοτικών κονδυλίων

Σταυρογιάννη Λ.
Για τον κίνδυνο απώλειας πολύτιμων κοινοτικών πόρων από την τέταρτη προγραμματική περίοδο, ΕΣΠΑ 2007-2013, σε περίοδο ισχνών αγελάδων προειδοποιεί το ΤΕΕ, καθώς ούτε η οικονομική κρίση δεν έχει ξυπνήσει την κυβέρνηση για να αλλάξει ρότα. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γ. Αλαβάνος σε συνέντευξη Τύπου, βασιζόμενος σε ειδική μελέτη που εξέτασε τον προϋπολογισμό του 2009, σε συνδυασμό με την οικονομική πορεία του ΕΣΠΑ, το οποίο συναρτάται άμεσα με αυτήν του Γ' ΚΠΣ που εκπνέει (πληρωμές) ώς τις 30.6.2009, εξήγησε: 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία (30.8.08) τα επίσημα δεσμευμένα ως προς την Ε.Ε. συνολικά εθνικά και κοινοτικά κονδύλια για το Γ ΚΠΣ ανέρχονται σε 32,4 δισ. ευρώ, τα συμβασιοποιημένα έργα σε 36,9 δισ. ευρώ, ενώ οι έως τότε δαπάνες σε 26,7 δισ. ευρώ, που αντιστοιχούν σε απορρόφηση στο 82,5% του Γ' ΚΠΣ. Τα υπόλοιπα που δεν έχουν απορροφηθεί ανέρχονται 5,8 δισ. ευρώ που θα πρέπει κατ' ελάχιστον να δαπανηθούν ως 30.6.2009. Επειδή με την υπερδέσμευση 4,5 δισ. ευρώ (36,9 - 32,4 δισ.), τα ποσά αυτά φτάνουν τα 10,3 δισ. ευρώ. 

Κατά την εκτίμηση του ΤΕΕ θα πρέπει να δαπανηθούν έως 30.6.2009 περί τα 8 δισ. ευρώ. Όσον αφορά την πορεία του ΕΣΠΑ το ΤΕΕ διαπιστώνει πως με βάση το μέσο ποσοστό κοινοτικής συνδρομής 80% οι δεσμεύσεις της χώρας έναντι της Ε.Ε. μόνο για τη διετία 2007-2008 ανέρχονται σε 7,7 δισ., ενώ κανένα έργο δεν έχει ενταχθεί στα καινούργια Επιχειρησιακά Προγράμματα. 

Αν και μετά το 2010 συνεχιστεί η στασιμότητα ή η ετήσια μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων στο σκέλος του που αφορά τα συγχρηματοδοτούμενα έργα, τότε ο κίνδυνος απώλειας πόρων αυξάνεται. Στον προϋπολογισμό του 2009 το σκέλος αυτό είναι 5,150 δισ. έναντι 7 δισ. του 2008. Αντίθετα για χρηματοδότηση του σκέλους "εθνικά έργα", το κονδύλι έχει αυξηθεί κατά ένα δισ. ευρώ, από 2,650 δισ. το 2008 σε 3,650 στον προϋπολογισμό του 2009. 

Με μελανά χρώματα περιέγραψε την κατάσταση ο πρόεδρος του ΤΕΕ λέγοντας πως δεν πληρώνονται υλοποιημένες συμβάσεις έργων και μελετών του Γ' ΚΠΣ με αποτέλεσμα μηχανικοί - μέλη του ΤΕΕ να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ρευστότητας εν μέσω χρηματοπιστωτικής κρίσης, οι μηχανικοί, και ιδιαίτερα οι νέοι, δραστηριοποιούνται σε μεγάλο βαθμό, πέραν του κλασικού κατασκευαστικού τομέα, και στους τομείς του περιβάλλοντος και των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, δηλαδή τομείς κρίσιμους γι' αυτό που ονομάζουμε οικονομική αναδιάρθρωση, οι οποίοι θα απαιτήσουν στο αμεσότατο μέλλον σοβαρές επενδύσεις και καινοτόμες εφαρμογές. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι τα επιχειρησιακά προγράμματα του Γ' ΚΠΣ Περιβάλλον και Κοινωνία της Πληροφορίας εμφανίζουν τις χαμηλότερες απορροφήσεις 72,8% και 76,6% αντίστοιχα. Επιπλέον η οικοδομική δραστηριότητα φέτος μειώθηκε κατά 40% σε σχέση με το 2006, ενώ δεν έχουν αποπληρωθεί ούτε τα ολυμπιακά έργα (στον φετινό προϋπολογισμό έχει εγγραφεί κονδύλι 132 εκατ. ευρώ)! 

Όσον αφορά τον προϋπολογισμό ο πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ότι είναι άδικος, αντιαναπτυξιακός, ενισχύει μόνον τις λίγες μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες, ενώ έχει προεκλογικά χαρακτηριστικά, κάλεσε δε τους αρμόδιους να επιλύσουν το συντομότερο τα διαχειριστικά προβλήματα του ΕΣΠΑ και να προχωρήσουν σε ποιοτική αναθεώρησή του, με ένταξη έργων χωροταξίας, πράσινων τεχνολογιών, πληροφορικής κ.ά.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=424369

Ευρω-απειλή για τις πρόωρες συντάξεις γυναικών

· Κλίμα ανησυχίας στο Δημόσιο

Ηλίας Π. Γεωργάκης

Η εφαρμογή ενιαίων ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης για άνδρες και γυναίκες δημοσίους υπαλλήλους τίθεται επί τάπητος- σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης- με αφορμή την αυριανή εκδίκαση στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων προσφυγής κατά της Ελλάδας.

Η προσφυγή ασκήθηκε επειδή η χώρα μας διατηρεί χαμηλότερα σε σχέση με τους άνδρες (κατά 5 έως και 17 έτη) όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, για τις γυναίκες που έχουν προσληφθεί μέχρι τις 31/12/92 στο Δημόσιο. Για το θέμα επικρατεί κλίμα ανησυχίας και φυγή στη σύνταξη. Πάντως οριστικές αποφάσεις δεν πρέπει να αναμένονται πριν από την παρέλευση διετίας, ενώ εκτιμάται ότι όποιες αποφάσεις ληφθούν εις βάρος των ασφαλισμένων θα ισχύσουν μετά το 2013. 

Το σκεπτικό της Ε.Ε. 

Με την προσφυγή αυτή η Ε.Ε. θεωρεί ότι: 

● Η ασφάλιση των δημοσίων υπαλλήλων στο Δημόσιο έχει τα χαρακτηριστικά επαγγελματικής (και όχι κοινωνικής) ασφάλισης και ότι η Ελλάδα, διατηρώντας σε ισχύ διατάξεις με διαφορετικές ηλικίες συνταξιοδότησης και διαφορετικών απαιτήσεων για τον χρόνο ελάχιστης υπηρεσίας για τους άνδρες και τις γυναίκες, παραβιάζει το άρθρο 141 της Συνθήκης. 

● Το κοινοτικό δίκαιο και η νομολογία του Δικαστηρίου προβλέπουν μέτρα που διασφαλίζουν ουσιαστικά και επαρκώς την προστασία της μητρότητας κατά την περίοδο του τοκετού και της ανατροφής, όπως άδειες τοκετού και γονικές άδειες αποτρέποντας, έτσι, την πρόωρη συνταξιοδότηση των εργαζόμενων μητέρων. 

Το ελληνικό υπόμνημα 

Από την πλευρά της- στο κείμενο το οποίο έχει ήδη καταθέσει στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων- η ελληνική κυβέρνηση υποστηρίζει ότι το συνταξιοδοτικό σύστημα του Δημοσίου δεν ανήκει στην επαγγελματική ασφάλιση (δεν είναι δηλαδή «επαγγελματικό Ταμείο»), όπως ισχυρίζεται η Κομισιόν στην προσφυγή της. Η Ελλάδα υπεραμύνεται του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα του ασφαλιστικού των δημοσίων υπαλλήλων, επισημαίνοντας ουσιαστικά ότι «οι συντάξεις του Δημοσίου ανήκαν και εξακολουθούν να ανήκουν στο πεδίο της κοινωνικής ασφάλισης. Προσθέτει, δε, ότι το συνταξιοδοτικό σύστημα του Κώδικα Πολιτικών και Στρατιωτικών Συντάξεων ανήκει στον πρώτο πυλώνα της δημόσιας ασφάλισης (της κύριας σύνταξης) και χρηματοδοτείται τριμερώς από εισφορές των εργαζομένων, καθώς και του κράτους, το οποίο είναι εργοδότης και τρίτος εταίρος ταυτόχρονα.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&artid=4492463&ct=3

Επιμένουν σε μειωμένη βδομάδα απασχόλησης

· Στις 5-6 χιλιάδες ευρώ ο μέσος όρος των ζημιών στα καταστήματα

Αποφασισμένοι να προωθήσουν με κάθε τρόπο την αξίωσή τους για γενικευμένη μερική απασχόληση-αμοιβή, με πρόσχημα την οικονομική κρίση, εμφανίζονται οι μεγαλοεργοδότες. Η ιδέα έχει ριχτεί εδώ και ένα δεκαήμερο και προβλέπει εργάσιμη βδομάδα τριών ή τεσσάρων ημερών με αντίστοιχη μείωση της αμοιβής των εργαζομένων. Αυτό προκύπτει από τα όσα είπε και χτες ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου της Αθήνας (ΕΒΕΑ), παρά το θόρυβο και την οργή που είχαν προκαλέσει οι αρχικές του δηλώσεις. Ο Κ. Μίχαλος επανέλαβε την πρότασή του ως απαίτηση των εργοδοτών, επικαλούμενος τη νομοθετική κατοχύρωση που ήδη υπάρχει από την εποχή του ΠΑΣΟΚ και κάνοντας λόγο για ...«απαραίτητη συναίνεση των εργαζομένων». Μια ...συναίνεση που σε επίπεδο επιχείρησης μπορεί να εκβιαστεί με τον πλέον απροκάλυπτο τρόπο. Σύμφωνα, μάλιστα, με τον αντιπρόεδρο του ΕΒΕΑ Ελ. Κούρταλη, στον κλάδο της κλωστοϋφαντουργίας, η μείωση των ημερών εργασίας εφαρμόζεται πριν εκδηλωθεί η οικονομική κρίση.

Κατά τα άλλα, χτες ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ ανέφερε ότι από σήμερα θα δίνονται οι βεβαιώσεις του Επιμελητηρίου στους εμπόρους που τα καταστήματά τους υπέστησαν ζημιές την τελευταία εβδομάδα στη διάρκεια των γεγονότων στο κέντρο της Αθήνας, προκειμένου να αρχίσουν να εισπράττουν την οικονομική βοήθεια των 10.000 ευρώ. Ο ίδιος είπε ότι στην πλειοψηφία των περιπτώσεων πρόκειται για μικρές επιχειρήσεις και έκανε λόγο για μείωση του τζίρου στα καταστήματα του κέντρου μέχρι και 90% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΒΕΑ, ο μέσος όρος των ζημιών που υπέστησαν τα μαγαζιά ανέρχεται σε 5.000-6.000 ευρώ.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4863360&publDate=16/12/2008

Οι μνηστήρες κλείνουν θέση για την ιδιωτικοποίηση της Ο.Α

Κώστας Ντελέζος

ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου κρίνεται η τύχη του νέου εγχειρήματος της κυβέρνησης για πώληση, κομμάτι κομμάτι, της Ολυμπιακής Αεροπορίας. Την ημέρα αυτή λήγει η προθεσμία υποβολής των μη δεσμευτικών προσφορών για τις τρεις εταιρείες που πωλούνται (πτητικό έργο, επίγεια εξυπηρέτηση και τεχνική βάση) «καθαρές», χωρίς ζημιές και εργαζομένους. Η συμμετοχή στη διαδικασία αυτή θεωρείται ιδιαίτερα κρίσιμη, καθώς μόνο όσοι καταθέσουν τώρα μη δεσμευτικές προσφορές θα έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην τελευταία φάση των δεσμευτικών προσφορών, η οποία θα εξελιχθεί εντός του Ιανουαρίου. 

Υπενθυμίζεται ότι αρχικό ενδιαφέρον για τις τρεις εταιρείες είχαν εκφράσει συνολικά 38 επενδυτές, ορισμένοι εκ των οποίων δήλωσαν το «παρών» και για τους τρεις διαγωνισμούς. Ωστόσο, 19 από τους ενδιαφερομένους είχαν ζητήσει να μη γίνει γνωστή η συμμετοχή τους, με αποτέλεσμα τώρα τα στοιχεία τους να μην έχουν γίνει γνωστά ούτε στους συνυποψηφίους τους. Το γεγονός αυτό κάνει διστακτικούς ορισμένους ενδιαφερομένους να προχωρήσουν στο επόμενο βήμα, δηλαδή στην κατάθεση δεσμευτικών προσφορών εντός του Ιανουαρίου (αν δεν ληφθεί απόφαση για παράταση). Πάντως χθες έγινε γνωστό, ότι η SkyΕurope με έδρα τη Βιέννη, που είχε εκδηλώσει μη δεσμευτικό ενδιαφέρον για την ΠΑΝΘΕΟΝ (πτητικό έργο), βρίσκεται στο στόχαστρο εξαγοράς της SΑΡΟ Ιnternational (μισθώσεις πολυτελών αυτοκινήτων, σκαφών κ.λπ.) με έδρα την Ελλάδα, η οποία συνεργάζεται για τον σκοπό αυτό με την πoρτογαλική Longstock. 

«Δωράκι» για να μην αντιδράσουν 

Στο μεταξύ, χριστουγεννιάτικο μποναμά σε μερίδα εργαζομένων της Ολυμπιακής, φαίνεται ότι ετοιμάζει η κυβέρνηση προκειμένου να κάμψει τις αντιδράσεις τους για την ιδιωτικοποίηση της εταιρείας. Την περασμένη εβδομάδα το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Α.- Υπηρεσίες αποφάσισε την παροχή ενίσχυσης ύψους 500 ευρώ τον μήνα στους τεχνικούς της εταιρείας, με αναδρομικότητα τεσσάρων ετών, ως αναγνώριση συγκεκριμένου πτυχίου και με τη μορφή επιδόματος για τη μετάβαση στο αεροδρόμιο των Σπάτων. Σήμερα στις Ο.Α.- Υπηρεσίες απασχολούνται 380 τεχνικοί στα τζετ και 175 στα ελικοφόρα. Η απόφαση αυτή έχει ξεσηκώσει τους υπόλοιπους κλάδους των εργαζομένων, οι οποίοι πιέζουν τα σωματεία τους να αρχίσουν διαπραγματεύσεις για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το 2009. 

Εικόνα διάλυσης 

Την ίδια στιγμή, εικόνα πλήρους διάλυσης εμφανίζουν οι Ολυμπιακές Αερογραμμές, καθώς λίγες μέρες πριν από τις γιορτές αναγκάζονται να πετούν με τα 2/3 των αεροσκαφών του στόλου τους! Την περασμένη εβδομάδα τα 14 (6 ελικοφόρα και 8 τζετ) από τα 40 αεροσκάφη τους ήταν στο υπόστεγο! Να σημειωθεί ότι τα 6 από αυτά ήταν ακινητοποιημένα για ετήσια «βαριά συντήρηση». Προκειμένου δε να καλυφθούν οι ανάγκες της εορταστικής περιόδου, οι Ο.Α. προτίθενται να προβούν εκ νέου σε βραχυχρόνιες μισθώσεις αεροσκαφών.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=3&artid=4492198

Ακίνητα: Σε ποιες περιοχές υπάρχουν «φούσκες»

· Οι περιοχές που «φούσκωσαν» υπερβολικά τα τελευταία χρόνια είναι πολλές και σήμερα ζουν με τον εφιάλτη της... υποτίμησης και προσπαθούν να κρατήσουν τις τιμές τους σε υψηλά επίπεδα.

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Σ. ΚΑΝΕΛΛΗ

Μπορεί η κτηματαγορά στο σύνολό της να μην είναι «φούσκα» όπως υποστηρίζουν πολλοί παράγοντες της αγοράς, ωστόσο, περιοχές που «φούσκωσαν» υπερβολικά τα τελευταία χρόνια είναι πολλές. Aυτές οι περιοχές ζουν σήμερα τον εφιάλτη της... υποτίμησης και από τα ιστορικά υψηλά του 2006 πλέον προσπαθούν να κρατήσουν τις τιμές τους σε υψηλά επίπεδα. 

Eιδικοί, μάλιστα, πιστεύουν ότι είναι οι πρώτες γειτονιές που καταγράφεται σημαντική υποχώρηση των τιμών, της τάξης του 10%-20%, σε καμιά περίπτωση, όμως, η πτώση δεν καλύπτει την εκτόξευση που σε ορισμένες περιπτώσεις ξεπέρασε το 100% μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα.

Oι περιοχές - «φούσκες» της αγοράς ακινήτων διέψευσαν σε μεγάλο βαθμό τις προσδοκίες εκείνων που πίστευαν ότι πρόκειται για τα νέα Eλ Nτοράντο τα οποία κρύβουν χρυσάφι. H ύφεση των τελευταίων δύο ετών τις προσγείωσε ανώμαλα ενώ οι προβλέψεις για το 2009 δεν είναι καθόλου καλές. Oι βασικοί λόγοι της επενδυτικής έκρηξης που έφερε και το ράλι των τιμών είναι:

1 Σε ορισμένες γειτονιές της Aθήνας, αλλά και άλλων μεγάλων πόλεων ανακοινώθηκαν μεγάλα έργα ανάπλασης, νέοι δρόμοι, πεζοδρόμια, πλατείες, δίκτυα υποδομής. Tελικά ελάχιστα ή καθόλου μεταμορφώθηκαν, όμως, οι τιμές είχαν εκτοξευτεί μόνο με τις φήμες και σήμερα παραμένουν σε υψηλά επίπεδα, αν και οι διορθώσεις είναι φανερές. Kλασικό παράδειγμα η περιοχή της Σίνδου στη Θεσσαλονίκη όπου η είδηση μόνο της κατασκευής του νέου εκθεσιακού κέντρου της Helexpo έφτανε να προκαλέσει ντελίριο για οικόπεδα. Mεσίτες της Θεσσαλονίκης επισημαίνουν ότι από τον Σεπτέμβριο που κυκλοφόρησαν οι πρώτες φήμες παρατηρείται αύξηση στις τιμές έως και 20%.

2 Eκρηξη των αξιών των ακινήτων καταγράφεται και σε περιοχές για τις οποίες φημολογείται -χωρίς να είναι κάτι σίγουρο- η κατασκευή σταθμών του μετρό, του τραμ κι άλλων μέσων μεταφοράς. Aυτή η φήμη πληρώνεται ακριβά κάνοντας πλούσιους οικοπεδούχους και κατασκευαστές και τελικά φτωχούς όσους αγοράζουν ακριβά, αλλά δεν βλέπουν να παίρνει τεράστια αξία το ακίνητό τους. Για παράδειγμα, στις περιοχές που θα κτιστούν σταθμοί του μετρό σε Aθήνα και Θεσσαλονίκη γίνεται ήδη... χαμός. Oμως, την περίοδο αυτή που κρίση βρίσκεται στο ζενίθ κανείς δεν μιλά για υπεραξίες, αλλά περιμένει τις μελλοντικές εξελίξεις.

3 H βουτιά της ζήτησης την τελευταία διετία έχει προκαλέσει και το μεγάλο «στοκάρισμα» ακινήτων. Oι περιοχές που έχουν και το μεγαλύτερο απόθεμα απούλητων σπιτιών βιώνουν και τη μεγαλύτερη κρίση και οι τιμές μειώνονται σταδιακά. Aλλωστε, κατασκευαστές και κτηματομεσίτες «σπρώχνουν» τη ζήτηση προς μια συγκεκριμένη κατεύθυνση με αποτέλεσμα να υπάρχει τεχνητή αύξηση των τιμών, ακόμη κι αν δεν γίνονται αγοραπωλησίες. Για παράδειγμα, στην περιοχή των Mεσογείων πουλήθηκαν χιλιάδες σπίτια την τελευταία δεκαετία. Oμως, πλέον η αγορά έχει κορεσθεί, κι ενώ το ενδιαφέρον είναι ακόμη ικανοποιητικό δεν γίνονται συμβόλαια. Παρ’ όλα αυτά οι «ειδικοί» της αγοράς «πουλάνε» την περιοχή ως μελλοντικό Eλ Nτοράντο.

4 Σε αρκετές πόλεις της επαρχίας οι επιτήδειοι πουλάνε «φύκια για μεταξωτές κορδέλες. Oπως για παράδειγμα σε Λάρισα και Bόλο όπου η προσδοκία των μεγάλων έργων και της ανάπλασης λόγω των Mεσογειακών Aγώνων έχει δημιουργήσει μεγάλες «φούσκες». Nεόδμητα διαμερίσματα πωλούνται πάνω από 3.000 ευρώ/τ.μ. όταν σε καμιά περίπτωση δεν έπρεπε να ξεπερνούν τις 2.000 ευρώ/τ.μ. Oικόπεδα γίνονται «χρυσάφι» σε μια νύχτα, τα σπίτια πωλούνται σε τιμές... Aθήνας, αλλά όλα αυτά δεν αντικατοπτρίζονται στην γενικότερη αναπτυξιακή προοπτική της κάθε περιοχής.

Σε κάθε περίπτωση, τις μεγαλύτερες απογοητεύσεις βιώνει η περιοχή της Aττικής όπου και καταγράφονται οι εξής περιοχές «φούσκες»:

1 Θρακομακεδόνες: Tο Oλυμπιακό Xωριό και η γειτνίαση με το βουνό της Πάρνηθας έκαναν την περιοχή περιζήτητη πριν τέσσερα χρόνια. Oμως, η καταστροφή του δάσους αφενός και αφετέρου ότι το Oλυμπιακό Xωριό διέψευσε τις προσδοκίες για μια νέα σύγχρονη πόλη με εμπορικό κέντρο και υποδομές άλλαξαν τα δεδομένα. Eπίσης, η περιοχή αυτή συγκεντρώνει πολλούς επικίνδυνους ρύπους, είναι ιδιαίτερα σεισμογενής περιοχή και υπάρχει πάντα ο φόβος των πυρκαγιών στην Πάρνηθα. Tα ακίνητα πωλούνται, όμως, πάνω από 3.500 ευρώ/τ.μ. Πόσο αξίζει μια τέτοια περιοχή;

2 Oμόνοια και γενικά κέντρο: Yπάρχουν ακόμη συνοικίες πέριξ της πλέον επιβαρημένης περιοχής της Aθήνας που προσελκύουν επενδυτές. Σε πολλές περιπτώσεις τα καινούργια διαμερίσματα πωλούνται πάνω από 2.200 ευρώ/τ.μ. Kάποιοι φυσικά ποντάρουν στο γεγονός ότι είναι κοντά στο εμπορικό και διοικητικό κέντρο. Ποιος όμως είναι διατεθειμένος να πληρώνει τόσα χρήματα για περιοχές που πλέον δεν είναι ασφαλείς, μαστίζονται από διαδηλώσεις και καταστροφές ενώ και οι συγκοινωνίες δεν έχουν βελτιωθεί εκτός από το μετρό;

3 Mεσόγεια: Aπό την πύλη της κοιλάδας, τον Γέρακα, μέχρι το Πόρτο Pάφτη τα σπίτια πωλούνται από 2.500 έως και 4.000 ευρώ/τ.μ. Aκόμη κι αν δεχθεί κανείς ότι είναι η μεγαλύτερη οικιστική ελπίδα της Aττικής δεν μπορεί να παραβλέψει ότι οι περιοχές οικοδομούνται χωρίς υποδομές, δηλαδή δρόμους, πλατείες, πεζόδρομους, δίκτυα αποχέτευσης κ.λπ. Eπίσης, η υπερπροσφορά έχει φέρει και την... κατηφόρα στις τιμές ενώ και η κυκλοφοριακή επιβάρυνση αυξάνεται σταδιακά.

4 Hλιούπολη - Aργυρούπολη: Kάτι το υψόμετρο, κάτι το γεγονός ότι είναι κοντά στο κέντρο, αλλά και ταυτόχρονα «μακριά» έχουν εκτοξεύσει τις τιμές σε επίπεδα πολλές φορές πάνω από 4.000 ευρώ/τ.μ. ακόμη και για σπίτια χωρίς τα πλεονεκτήματα της θέας και του αέρα.

5 Bύρωνας - Παγκράτι: Δεν προσφέρουν καμιά ιδιαίτερη ποιότητα ζωής, δεν έχουν μετρό ή τραμ, δεν γίνονται έργα ανάπλασης, λίγα είναι τα πάρκα και οι πεζόδρομοι. Mε πρόσχημα την εγγύτητα στο κέντρο τα νεόδμητα έφτασαν να πωλούνται πάνω 3.000 ευρώ/τ.μ. για να προσγειωθούν τελευταία έως και 10% χαμηλότερα.

6 Eλληνικό: Mε την απομάκρυνση του αεροδρομίου οι τιμές απογειώθηκαν. Oι προσδοκίες για τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου 5.500 στρεμμάτων έφερε τις τιμές των καινούργιων σπιτιών ακόμη και πάνω από 5.000 ευρώ/τ.μ. O κόσμος περιμένει να δει τι θα γίνει στην περιοχή και λίγοι πλέον μπαίνουν στο παιχνίδι της αγοράς ακριβού σπιτιού ή οικοπέδου.

7 Bοτανικός - Kεραμεικός: Mέσα σε μικρό χρονικό διάστημα τα καινούργια σπίτια άρχισαν να πωλούνται πάνω από τα 2.300 ευρώ/τ.μ. Kι αυτό διότι τα σχέδια για ανάπλαση, για κατασκευή του γηπέδου του ΠAO και για νέο εμπορικό κέντρο είναι αποτυπωμένα μόνο στα χαρτιά. Πολλοί που αγόρασαν περιμένουν υπεραξίες σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα όσοι όμως σκέφτονται να επενδύσουν σήμερα θα πρέπει να το καλοσκεφτούν αφού πλέον οι τιμές ξεφεύγουν. Eξαιρετικά ακριβά είναι και τα... μοδάτα lofts που πωλούνται από 3.000 ευρώ/τ.μ. έως και 5.000 ευρώ/τ.μ. Mπορεί να είναι κάτι διαφορετικό, όμως, η περιοχή είναι ακόμη... πολλά χρόνια πίσω.

8 Aμπελόκηποι: Tα σπίτια πωλούνται έως και 3.000 ευρώ/τ.μ. και τα οικόπεδα 2.600-4.000 ευρώ/τ.μ. με συντελεστή δόμησης 3,6. Oι ειδικοί δεν κρίνουν επαρκή το λόγο της δημιουργίας σταθμού του μετρό για την έκρηξη τιμών. Mεγάλες πολυκατοικίες, συνωστισμός και λίγοι ελεύθεροι χώροι σε μια από τις πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές της Aθήνας.

9 Kαλλιθέα: Iσως η πιο πυκνοκατοικημένη συνοικία της... Eυρώπης αλλά πολλά καινούργια σπίτια πωλούνται ακόμη και 3.000 ευρώ/τ.μ. Δικαιολογία η έλλειψη οικοπέδων, αλλά με αυτά τα χρήματα αγοράζει κανείς κατοικία στην Kηφισιά.

10 Mαρούσι: Διαθέτει μεγάλα πάρκα, έχει κοντά το Aλσος Συγγρού και το Oλυμπιακό Στάδιο, όμως, είναι και η πιο «βρόμικη» περιοχή της Aθήνας εξαιτίας των υψηλών συγκεντρώσεων επικίνδυνων καυσαερίων, σύμφωνα με επίσημες μετρήσεις. Tο ερώτημα είναι αν αξίζει να πληρώσει κανείς πάνω από 3.500 ευρώ/τ.μ.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12930&subid=2&tag=12202&pubid=4291135
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· Για την κατασκευή τριών σταθμών του μετρό

Του Γιωργου Λιαλιου

Από τις αρχές Φεβρουαρίου, εκτός νέου απροόπτου, πρόκειται τελικά να διακοπεί η κυκλοφορία του μετρό στο τμήμα Εθνική Αμυνα - Αεροδρόμιο. Η διακοπή είναι αναγκαία προκειμένου να ολοκληρωθεί η κατασκευή των τριών «ορφανών» σταθμών Νομισματοκοπείου, Χολαργού και Αγίας Παρασκευής. Το πολύπαθο έργο θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί από το 2006.

Σύμφωνα με πηγές της Αττικό Μετρό, το χρονοδιάγραμμα για τη διακοπή της λειτουργίας τμήματος της γραμμής 3 του μετρό έχει πλέον οριστικοποιηθεί. Μάλιστα, προγραμματίζεται να ξεκινήσει αμέσως μετά τις γιορτές ενημερωτική εκστρατεία, σχετικά με τις εναλλακτικές που θα έχει το επιβατικό κοινό όσον αφορά τη μετακίνησή του στη συγκεκριμένη διαδρομή (Εθνική Αμυνα - Αεροδρόμιο). Πιθανότερη εκδοχή είναι η διαδρομή να εξυπηρετείται από λεωφορεία του ΟΑΣΑ.

Επαναλειτουργία το καλοκαίρι
Η έναρξη των εργασιών τον Φεβρουάριο κρίνεται από τους υπευθύνους η προσφορότερη λύση, καθώς έτσι η γραμμή θα μπορέσει να επαναλειτουργήσει πλήρως το καλοκαίρι, εξυπηρετώντας και πάλι τμήμα της τουριστικής κίνησης προς και από το αεροδρόμιο. Οπως εκτιμούν οι υπεύθυνοι της Αττικό Μετρό, οι εργασίες θα απαιτήσουν τουλάχιστον έξι μήνες, ενώ με την επαναλειτουργία της γραμμής θα εγκαινιαστεί ο σταθμός του Νομισματοκοπείου. Με την ολοκλήρωσή του, η διαδρομή Νομισματοκοπείο - Σύνταγμα θα πραγματοποιείται σε 10 λεπτά. Ο σταθμός του Χολαργού αναμένεται να παραδοθεί το 2010 και ένα χρόνο αργότερα ο σταθμός Αγίας Παρασκευής. Συνολικά, οι τρεις σταθμοί θα εξυπηρετούν 60.000 επιβάτες ημερησίως.

Η διακοπή της λειτουργίας τμήματος της γραμμής του μετρό είναι απολύτως αναγκαία, καθώς πρέπει να κατεδαφιστεί η σήραγγα σε δύο σημεία: στην Αγία Παρασκευή, προκειμένου να κατασκευαστεί το «κέλυφος» του σταθμού, και στον Χολαργό, για την ολοκλήρωση ενός φρεατίου εξαερισμού. Στον σταθμό Νομισματοκοπείου, που έχει σχεδόν ολοκληρωθεί, κατασκευάζεται υπόγειος χώρος στάθμευσης 630 θέσεων, καθώς και σταθμός μετεπιβίβασης, προκειμένου να αποτελέσει τη νέα βάση για το «τέρμα» των λεωφορειακών γραμμών που σήμερα βρίσκεται στη συμβολή της οδού Κατεχάκη με τη λεωφόρο Μεσογείων. Οσον αφορά την εμφάνιση των σταθμών:

Στον σταθμό Νομισματοκοπείου συζητείται να δημιουργηθεί ένα μικρό μουσείο για την ιστορία του σύγχρονου ελληνικού νομίσματος/χαρτονομίσματος. Ωστόσο, οριστική απόφαση δεν έχει ακόμα ληφθεί και δεν αποκλείεται το σχέδιο να μην προχωρήσει τελικά.

Στον σταθμό Χολαργού το ΥΠΕΧΩΔΕ ζήτησε να εκτεθούν αντίγραφα των ευρημάτων που αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια των εργασιών, δηλαδή χυτήρια, καθώς και τμήμα αρχαίας οδού.

Η κατασκευή των τριών αυτών σταθμών ήταν μέρος της επέκτασης της γραμμής 3 προς τον σταθμό Δουκίσσης Πλακεντίας, ωστόσο ο ανάδοχος του έργου (Ακτωρ - ΑΕΓΕΚ - Seli) παρέδωσε μόνο τα κελύφη των σταθμών Χολαργού και Νομισματοκοπείου, ενώ δεν πραγματοποίησε καμία απολύτως κατασκευαστική εργασία στην Αγία Παρασκευή, καθώς οι τρεις σταθμοί δεν περιλαμβάνονταν στην αρχική σύμβαση. Το γεγονός αποδόθηκε... στον «προολυμπιακό πανικό» να λειτουργήσει έγκαιρα η σύνδεση του μετρό με το αεροδρόμιο. Aπό το 2004 η κατασκευή τους έχει αναβληθεί πολλές φορές.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_16/12/2008_296190

Διαμάχη για το μπλόκο στο βωβοκτίριο

· Την έντονη αντιπαράθεση μεταξύ της δημοτικής αρχής Αθηναίων και της παράταξης «Ανοιχτή Πόλη» προκάλεσε η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) περί προσωρινής αναστολής των εργασιών στο εμπορικό κέντρο του επιχειρηματία Βωβού στον Βοτανικό.

Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε προ ημερησίας διατάξεως στο χθεσινό δημοτικό συμβούλιο, με παρέμβαση των εργαζομένων στα έργα κατασκευής του εν λόγω εμπορικού κέντρου.

«Το αμείλικτο ερώτημα είναι ότι 700 εργαζόμενοι χάνουν τη δουλειά τους, ενώ άλλοι 2.500 θα μπορούσαν να βρουν δουλειά», υποστήριξε ο δήμαρχος Αθηναίων Νικ. Κακλαμάνης.
Ο κ. Κακλαμάνης είπε ότι ο νόμος για τη διπλή ανάπλαση (Ελαιώνα-παλαιού γηπέδου ΠΑΟ) ψηφίστηκε από 257 βουλευτές, προσθέτοντας πως «γήπεδο σαν τους κρεμαστούς κήπους δεν μπορεί να γίνει.

...Είτε αρέσει είτε όχι, τα 56 στρέμματα που παραχωρεί ο Βωβός στον Βοτανικό είναι προϋπόθεση για να πάρει την οικοδομική άδεια».

Ο εκπρόσωπος της «Ανοιχτής Πόλης» Ρήγας Αξελός κατηγόρησε τον δήμαρχο Αθηναίων για «πλήρη ευθυγράμμιση με τις πρακτικές του μεγαλοεργολάβου Βωβού», υπογραμμίζοντας ότι «με έξοδα των δημοτών η δημοτική αρχή συμπαρίσταται δικαστικά στον Βωβό στο ΣτΕ».

Ο Ρ. Αξελός υποστήριξε ακόμη ότι «ο δήμαρχος επιτίθεται στο κύρος και την αξιοπιστία του ΣτΕ και δεν αναγνωρίζει τις αποφάσεις του».

Ο Κώστας Σκανδαλίδης, επικεφαλής της παράταξης «Η Αθήνα αλλάζει», σημειώνοντας ότι «δεν μπορεί να ποινικοποιείται το δικαίωμα των πολιτών να προσφεύγουν στο ΣτΕ», ετάχθη υπέρ του έργου της διπλής ανάπλασης.

Σημείωσε, ωστόσο, ότι «η σύμβαση είναι ατελής και ο δήμος θα έχει μεγάλα προβλήματα στην πορεία...».

Από την πλευρά του ο επικεφαλής της «Συμπαράταξης για την Αθήνα», Στέλιος Λάμπρου, τόνισε στην ομιλία του ότι «οι εργαζόμενοι στο έργο πρέπει να στραφούν εναντίον εκείνων που δημιούργησαν το πρόβλημα: την εργοδοσία που παρανομεί στον Ελαιώνα και την κυβέρνηση».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=82042388

«Απαιτούμε ενιαία μελέτη για απάντληση»

Στον αποκλεισμό της ΔΟΥ Θήρας αναμένεται να προχωρήσουν αύριο οι κάτοικοι της Σαντορίνης, θεωρώντας ότι δεν υπάρχει ουσιαστική δέσμευση από την πλευρά της κυβέρνησης «για τη χρηματοδότηση της ανέλκυσης του Sea Diamond από τον βυθό της καλντέρας».

Ανακοίνωση της επιτροπής

Σε ανακοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των κατοίκων του νησιού για την ανέλκυση του βυθισμένου κρουαζιερόπλοιου, σημειώνεται ότι μέλη της συναντήθηκαν προσφάτως στις Βρυξέλλες, ύστερα από πρόσκληση του ευρωβουλευτή του ΚΚΕ κ. Γ. Τούσσα, με τον νομικό σύμβουλο του επιτρόπου Περιβάλλοντος κ. Στ. Δήμα, τον κ. Γιωτάκο. Κατά τη συνάντηση, ο κ. Γιωτάκος ανέφερε «ότι υπάρχει δυνατότητα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή -εφόσον της ζητηθεί από πλευράς τοπικών φορέων- να χρηματοδοτήσει μελέτη για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις του ναυαγίου στη Σαντορίνη». Ωστόσο, όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, «σύμφωνα με δηλώσεις του νομικού συμβούλου του κ. Δήμα, διαπιστώθηκε ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει υποβάλλει μέχρι σήμερα επίσημα κανένα αίτημα όσον αφορά την ανέλκυση του Sea Diamond». Επίσης, αναφέρεται ότι η θέση της Συντονιστικής Επιτροπής μετά και την πρόσφατη συνάντηση με τον υπουργό παραμένει ίδια, και αδιαπραγμάτευτη. Απαιτούμε ενιαία μελέτη για την απάντληση των καυσίμων και την ανέλκυση του Sea Diamond».

Ψήφισμα των Θηραίων

Επίσης, όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, επιδόθηκε στον κ. Γιωτάκο, ψήφισμα των Θηραίων πολιτών για το αίτημα της ανέλκυσης, συνοδευόμενο από 7.000 υπογραφές κατοίκων του νησιού». 

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_2_16/12/2008_296185

Θα πληρώσουμε ακριβά τους... ρύπους της ΔΕΗ

· Αυξήσεις 35% ως το 2014 θα επιβάλει η Επιχείρηση για τις «βρώμικες» μονάδες

Α. Γ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

Το σενάριο για τις υψηλές αυξήσεις τιμολογίων της ΔΕΗ, στο οποίο αναφέρθηκε «Το Βήμα» από τις 11 Δεκεμβρίου, μετατρέπεται πλέον σε βεβαιότητα μετά τις πρόσφατες αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ. 

«Οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ την εξαετία 2009-2014 της τάξεως του 35% και όχι 23% που ήταν το ήπιο σενάριο καθίστανται πλέον μονόδρομος» εκτιμούσαν χθες έγκυροι ενεργειακοί παράγοντες, αφού το σύνολο των δικαιωμάτων εκπομπής ρύπων θα κληθεί να πληρώσει η ΔΕΗ από το 2013 και μετά βάσει των αποφάσεων της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ. 

Η κατάργηση της δωρεάν κατανομής σημαντικού μέρους των δικαιωμάτων εκπομπής που «απολαμβάνει» σήμερα η ΔΕΗ θα προκαλέσει σημαντικές αυξήσεις και μετακύλιση του κόστους που υπολογίζεται σε 1,4 δισ. ευρώ ετησίως στους καταναλωτές. Σύμφωνα με το πρόσφατο επιχειρησιακό σχέδιο της ΔΕΗ, προσδιορίζεται για το 2013 στο 1,379 δισ. ευρώ και το 2014 στο 1,360 δισ. ευρώ το δικαίωμα αγοράς ρύπων για τη ΔΕΗ. Σύμφωνα με την απόφαση των «27», ο τομέας της ηλεκτροπαραγωγής θα πληρώνει το σύνολο των δικαιωμάτων ρύπων που θα χρειάζεται από το 2013 και μετά, εκτός από εννέα ανατολικοευρωπαϊκές χώρες οι οποίες κατάφεραν να εξαιρεθούν. Το ίδιο «σκληρό σενάριο» αποφασίστηκε και για άλλους τομείς πέραν της ηλεκτροπαραγωγής (όπως για τις τσιμεντοβιομηχανίες). 

Αν η ΔΕΗ δεν προχωρήσει τελικά σε αυξήσεις, τότε έχει δύο εναλλακτικές λύσεις: αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή τεράστιου ποσού από το Δημόσιο για να παραμείνει βασικός μέτοχος ή εκποίηση περιουσιακών στοιχείων της ΔΕΗ ώστε να καλυφθούν οι ζημιές από την υποχρέωση αγοράς δικαιωμάτων ρύπων. Με δεδομένο ότι η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου θα επιβαρύνει δυσβάστακτα το Δημόσιο σε μια εποχή όπου οι καταβολές πληρωμών του Δημοσίου γίνονται με το σταγονόμετρο και η λύση της εκποίησης περιουσιακών στοιχείων (δηλαδή μονάδων ηλεκτροπαραγωγής) θα προκαλέσει σφοδρές αντιδράσεις των εργαζομένων, παράγοντες της ενεργειακής αγοράς τόνιζαν ότι η λύση που θα επιλεγεί είναι οι υψηλές αυξήσεις.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=19&artId=246883

Σε κατάσταση παράλυσης η Παιδεία

· Οι καταλήψεις αυξάνονται σε γυμνάσια, λύκεια και ΑΕΙ, ενώ σε πολλά σχολεία παρατηρείται αποχή από τα μαθήματα

Του Αποστολου Λακασα

Σε κατάσταση πλήρους παράλυσης είναι η παιδεία. Οι καταλήψεις αυξάνονται σε γυμνάσια, λύκεια και ΑΕΙ της χώρας, ενώ ταυτόχρονα σε πολλά σχολεία οι μαθητές επιλέγουν να απέχουν από τα μαθήματα.

Κύρια ζητήματα που θέτουν οι έφηβοι είναι η υποχρηματοδότηση της παιδείας, η «οικογενειακή αφαίμαξη» για φροντιστήρια (πηγές του υπουργείου Παιδείας ανέφεραν χθες στην «Κ» ότι ο διάλογος για ένα νέο σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ που θα περιορίσει την παραπαιδεία θα αρχίσει στις αρχές του 2009), η ανεργία, η κρατική βία, όπως αποτυπώθηκε οδυνηρά και με τον θάνατο του Αλέξη Γρηγορόπουλου. Από την πλευρά του, το υπουργείο Παιδείας μοιάζει προς το παρόν να ελπίζει στην εκτόνωση της κατάστασης, όταν τα γυμνάσια και τα λύκεια κλείσουν για τις διακοπές των Χριστουγέννων, ενώ στην τριτοβάθμια εκπαίδευση «αγκάθι» παραμένει η κατάληψη των εμβληματικών σχολών του κέντρου από εξωπανεπιστημιακούς.

Ειδικότερα, τα τελευταία στοιχεία της ΟΛΜΕ κάνουν λόγο για 600 σχολεία στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, οι μαθητές των οποίων είτε έχουν αποφασίσει κατάληψη είτε απέχουν κάποιες ώρες από τα μαθήματά τους. Το υπουργείο Παιδείας κάνει λόγο για 150 υπό κατάληψη σχολεία και 30 μαθητικούς συλλόγους, που απέχουν ορισμένες ώρες ημερησίως από τα μαθήματά τους.

Για σήμερα οι μαθητές θα πραγματοποιήσουν νέο γύρο συνελεύσεων, όπου αναμένεται να αποφασιστεί η συνέχιση των κινητοποιήσεων. Πώς; Αυτό θα εξαρτηθεί και από τις κομματικές... επιταγές. Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες οι εκπρόσωποι του Συντονιστικού Αγώνα Σχολείων Αθήνας (ΣΑΣΑ-φέρεται προσκείμενο στην ΚΝΕ) έκανε λόγο για κινητοποιήσεις, αλλά δεν επανέλαβε, όπως την προηγούμενη εβδομάδα, την πρόταση για κλείσιμο σχολείων. Αντίθετα, το Συντονιστικό που φέρεται προσκείμενο στην νεολαία του ΣΥΡΙΖΑ παρουσιάζεται υπέρ των καταλήψεων. Για σήμερα πάντως και οι δύο «πλευρές» έχουν εξαγγείλει κλείσιμο κεντρικών αρτηριών για ενημέρωση της κοινής γνώμης για τα αιτήματά τους. Επίσης, οι μαθητές του ΣΑΣΑ θα μετάσχουν στην αυριανή πορεία του ΠΑΜΕ (6 μ.μ. από Ομόνοια), ενώ δύο συλλαλητήρια έχουν προγραμματιστεί και για την Πέμπτη. Για σήμερα επίσης δύο συλλαλητήρια έχουν προγραμματιστεί στη Θεσσαλονίκη (από την Καμάρα στις 10.00 μ.μ. και από το Αγαλμα Βενιζέλου στις 12.00).

Στην τριτοβάθμια εκπαίδευση περί τις 150 σχολές και τμήματα πανεπιστημίων και ΤΕΙ είναι υπό κατάληψη, τα περισσότερα στα ιδρύματα της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Βέβαια, ο παλμός των γεγονότων χτυπά στις κεντρικές σχολές, δηλαδή στο ιστορικό κτίριο του ΕΜΠ, στη Νομική -η παράταξη των ΕΑΑΚ (εξωκοινοβουλευτική Αριστερά) αποφάσισε να δοθεί σε αίθουσα του κτιρίου το όνομα του 15χρονου Αλέξη- και το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Οι καταληψίες σε κάθε σχολή δεν ξεπερνούν τους 50, όμως μία σπίθα (π.χ. μία είδηση, μία δήλωση) μπορεί να πυροδοτήσει την ένταση. Χαρακτηριστικό είναι ότι χθες οι καταληψίες του ΕΜΠ δεν άφησαν να γίνει η συνέλευση της Αρχιτεκτονικής διότι εκνευρίστηκαν από μία δήλωση του πρύτανη κ. Κωνσταντίνου Μουτζούρη περί εκκένωσης του κτιρίου «με ειρηνικό τρόπο και όχι με άρση του ασύλου».

Πάντως, δεν αποκλείεται να ενταθεί η πίεση προς τις πρυτανικές αρχές για άρση του ασύλου σε περίπτωση νέου γύρου βίαιων επεισοδίων. Ο κ. Μουτζούρης δήλωσε χθες στην «Κ» κατηγορηματικά αντίθετος στο ενδεχόμενο της άρσης, ενώ μερίδα πανεπιστημιακών ζητούν η άρση να έχει τη συναίνεση όλων των κομμάτων της Βουλής.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_16/12/2008_296193

Οι καταληψίες είπαν «όχι» στους καθηγητές του ΕΜΠ

· Την παρέμβαση των κομμάτων ζητούν οι πρυτάνεις

ΜΑΡΝΥ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ

Παρέμβαση των κομμάτων ζητούν οι διοικήσεις κεντρικών πανεπιστημίων καθώς οι καταλήψεις σε κεντρικά ιδρύματα της χώρας συνεχίζονται. Οι πρυτάνεις του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Χρ. Κίττας και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) κ. Κ. Μουτζούρης είχαν χθες μια πρώτη επικοινωνία στη διάρκεια της οποίας και αναζήτησαν λύσεις για την αντιμετώπιση των καταλήψεων που βρίσκονται σε εξέλιξη, τόσο στο κτίριο του Πολυτεχνείου στην οδό Πατησίων όσο και στη Νομική Σχολή στη Σόλωνος όπου έχει στηθεί και ραδιοφωνικός σταθμός αντιεξουσιαστικών ομάδων. Την ίδια στιγμή όμως μέλη των διοικήσεων μεγάλων πανεπιστημίων της χώρας δηλώνουν ότι πρέπει να συγκληθεί άμεσα έκτακτη σύνοδος πρυτάνεων προκειμένου να συζητηθούν τα γεγονότα που βρίσκονται σε εξέλιξη στον χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης και να εισηγηθούν λύσεις προς την πολιτεία. Αλλωστε, τα πανεπιστήμια της πρωτεύουσας, εκτός από τις καταλήψεις των Τμημάτων τους, πρέπει να βρουν κονδύλια για την κάλυψη του κόστους αποκατάστασης των εκτεταμένων ζημιών που προκλήθηκαν στα κτίριά τους στη διάρκεια των τελευταίων επεισοδίων.

Οι πρυτανικές αρχές του ΕΜΠ προσπάθησαν χθες μαζί με ομάδα καθηγητών του Ιδρύματος να πείσουν τους καταληψίες να εκκενώσουν το κτίριο. Συγκεκριμένα, στη διάρκεια συγκέντρωσης που είχε οργανωθεί από την Αρχιτεκτονική Σχολή του Ιδρύματος, τα μέλη της διοίκησης αλλά και δεκάδες καθηγητές προσπάθησαν να μπουν στο κτίριο για να συνομιλήσουν με τους φοιτητές και τους μαθητές που το έχουν καταλάβει. Στην προσπάθειά του, δε, να επικοινωνήσει μαζί τους ο πρύτανης του ΕΜΠ κ. Μουτζούρης δέχτηκε φραστική επίθεση από τους καταληψίες, παρ΄ ότι τούς ξεκαθάρισε ότι δεν τίθεται θέμα άρσης του πανεπιστημιακού ασύλου. Κατόπιν αυτών ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κίττας και ο κ. Μουτζούρης αποφάσισαν να ζητήσουν την παρέμβαση των κομμάτων και να συζητήσουν μαζί τους τα γενικότερα θέματα Παιδείας που ανέκυψαν με αφορμή τα τραγικά γεγονότα των τελευταίων ημερών.

Επιμένει στις καταγγελίες ο ιατροδικαστής

Επιμένει στις καταγγελίες του ο ιατροδικαστής κ. Ι. Αϊβατίδης ότι «για άγνωστους λόγους δεν εκλήθη να συμμετάσχει στη νεκροψίανεκροτομή του 15χρονου μαθητή Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου». Ο κ. Αϊβατίδης αναφέρει ότι «τις σχετικές ιατροδικαστικές γνωματεύσεις συντάσσουν δύο ιατροδικαστές. Σε αυτή την περίπτωση όμως τη σχετική εξέταση πραγματοποίησε μόνο ο κ. Χρ. Λευκίδης». Σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Δικαιοσύνης αναφέρει ότι «ο κ. Αϊβατίδης δεν επέδειξε κανένα ενδιαφέρον για να συμμετάσχει στη νεκροψία και την ημέρα που είχε προγραμματισθεί αυτός προσήλθε καθυστερημένος στο νεκροτομείο. Ουδείς τον εμπόδισε και ουδείς τον απέκλεισε από την ιατροδικαστική εξέταση, αν επιθυμούσε να λάβει μέρος. Αποτελεί διαστρέβλωση της αλήθειας οποιοσδήποτε αντίθετος ισχυρισμός». Σήμερα, τέλος, αναμένεται να εκδοθεί το πόρισμα της πολυσυζητημένης βαλλιστικής εξέτασης στο όπλο και στις σφαίρες που χρησιμοποίησε ο ειδικός φρουρός Επαμεινώνδας Κορκονέας, από τις οποίες μία σκότωσε τον 15χρονο Αλέξανδρο Γρηγορόπουλο.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=32&artid=246791

Ως εδώ η γενιά του play station ξύπνησε!

Διαδηλώνουν για τον Αλέξη, την αυθαιρεσία της Αστυνομίας, τα χάλια της Παιδείας, ενώ καταδικάζουν τις καταστροφές των κουκουλοφόρων

«Η γενιά του play station ξύπνησε! Δεν είμαστε πια η γενιά του καναπέ. Έχουμε φάει πολλές κατραπακιές. Δεν αντέχουμε άλλο. Δεν θέλουμε να γίνουμε κι εμείς η γενιά των 700 ή των 500 ευρώ». 

Η Στέλλα, ο Μιχάλης, ο Δημήτρης, ο Γιάννης, ο Δημήτρης, ο Αλέξανδρος, ο Αγγελής είναι 16 ετών κι αυτές τις μέρες βγαίνουν στους δρόμους. Διαδηλώνουν για τον Αλέξη και την αστυνομική αυθαιρεσία αλλά και για την κατάσταση στην παιδεία, για «ένα σχολείο που δεν μας εμπνέει», για τα κοινωνικά αδιέξοδα της νεολαίας, τον φόβο της ανεργίας και της υποαπασχόλησης. 
«Το μέλλον μας είναι σκοτεινό και αβέβαιο. Αδιαφορούν για μας. Νιώθουμε μεγάλη ανασφάλεια. Δίνουμε τόσα λεφτά στα φροντιστήρια, αφού το σχολείο μας είναι ανεπαρκές και μετά σπουδάζουμε για να μείνουμε άνεργοι ή να βρούμε μια δουλειά με 700 ευρώ. 

Να ξυπνήσει επιτέλους το κράτος, να δώσουν πιο πολλά λεφτά για την παιδεία. Αντί να δώσουν λεφτά για τα σχολεία και τα πανεπιστήμια, δίνουν 28 δισεκατομμύρια στις τράπεζες. 

Έρχονται τα Χριστούγεννα και σε σχολεία λείπουν καθηγητές», λένε οι μαθητές του 38ου Ενιαίου Λυκείου Αθηνών. Το αίμα τους πλέον βράζει. Βλέπουν μπροστά τους συνεχώς αδιέξοδα κι αυτό μεγαλώνει την οργή τους. Μιλάνε για διαφθορά και για σκάνδαλα. «Η χώρα έχει πέσει σε μεγάλη διαφθορά, συνεχώς βλέπουμε γύρω σκάνδαλα. Έχουμε χάσει την εμπιστοσύνη μας στο κράτος και σε κάθε εξουσία. 

Γι αυτό και οι νέοι έχουν απομακρυνθεί από την πολιτική. Οι πολιτικοί πρέπει να ξανακερδίσουν την εμπιστοσύνη μας. Να μη νοιάζονται μόνο για την τσέπη τους και τα συμφέροντά τους». 

Δηλώνουν αισιόδοξοι πως κάτι μπορεί να βγει αυτές τις μέρες και επαναλαμβάνουν: «Δεν είμαστε κουκουλοφόροι. Καταδικάζουμε τα επεισόδια και τις καταστροφές. Κάποιοι τα εκμεταλλεύονται για να αμαυρώσουν τους ειρηνικούς μας αγώνες. Και πολλές φορές οι κουκουλοφόροι είναι ασφαλίτες». 

Η δολοφονία του Αλέξη ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι, λένε στο σύνολό τους οι μαθητές που γεμίζουν αυτές τις μέρες με συνθήματα τους δρόμους. 

«Τώρα βγαίνουν στην επιφάνεια όλα τα κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η νεολαία», θα μας πουν η Λετίσια, ο Αλέξανδρος κι ο Αλαν, 16-17 ετών από την Ελληνογαλλική Σχολή της Αγ. Παρασκευής. 

«Οι νέοι στην Ελλάδα δεν έχουμε μέλλον. Για να σπουδάσουμε πρέπει να περάσουμε από Πανελλήνιες, άρα πρέπει να πάμε σε φροντιστήρια. Και μετά το μέλλον είναι αβέβαιο. Το ποσοστό ανεργίας είναι πολύ υψηλό σε σύγκριση με άλλες χώρες της Ευρώπης. 

Κουράζονται οι γονείς μας, για να καταλήξουμε άνεργοι ή να βρούμε μια δουλειά με 700 ευρώ, που δεν σου επιτρέπει να είσαι ανεξάρτητος, να κάνεις δική σου οικογένεια και να φύγεις από το σπίτι των γονιών σου. 

Κι όλα αυτά, ενώ το κόστος της ζωής είναι στα επίπεδα άλλων χωρών, όπου οι μισθοί είναι υψηλότεροι. Αυτά μας κάνουν να βγαίνουμε στους δρόμους. Δεν έχουν όλοι τις οικονομικές δυνατότητες να πάνε στο εξωτερικό για να σπουδάσουν και να βρουν δουλειά». 

Στο «μεγάλο μέγεθος της διαφθοράς», θα σταθεί ο συμμαθητής τους, Ερρίκος 17 ετών. 

«Είναι απίστευτο αυτό που συμβαίνει στην Ελλάδα. Τόσα χρήματα έρχονται από την ΕΕ και δεν ξοδεύονται για έργα». «Να δώσουν περισσότερα λεφτά για την παιδεία», συμπληρώνουν αμέσως οι συμμαθητές του, «αντί να αγοράζουν σκάφη και βίλες οι πολιτικοί»... «Ο Ρουσόπουλος είπε πως είναι γιος ταχυδρόμου κι όμως ζει σε ένα πολύ πλούσιο σπίτι. Αυτό δεν είναι αποδεκτό», προσθέτει ο Ερρίκος. 

«ΕΘΕΛΟΤΥΦΛΕΙ»
Ο πρωθυπουργός δεν έχει δεχτεί κανέναν εκπρόσωπό μας
«Πρέπει να καταλάβει επιτέλους το κράτος ότι υπάρχουμε κι εμείς», τονίζει με έμφαση η Λετίσια για να ακολουθήσουν και οι υπόλοιποι. 

«Νομίζουν ότι αυτό που κάνουμε είναι μια τρέλα, ένα παιχνίδι κι ότι θα ξεχαστεί όπως ξεχνιούνται όλα. Ο πρωθυπουργός δεν έχει δεχτεί έναν εκπρόσωπο των μαθητών να δει τι σκέφτονται. Να παραδεχτεί ότι υπάρχει πρόβλημα και να σταματήσει να εθελοτυφλεί. Αλλά αυτή τη φορά δεν θα τους περάσει. 

Το σύστημα απέδειξε τι είναι. Απέδειξε πως δεν λειτουργεί. Εμείς δεν είμαστε τραμπούκοι. Δεν βγαίνουμε στους δρόμους για να τα σπάσουμε. Η αλλαγή δεν έρχεται σπάζοντας μικρομεσαίες επιχειρήσεις». 

Τις ίδιες ανησυχίες, τους ίδιους φόβους «βγάζουν στον δρόμο» χιλιάδες μαθητές σε όλη την Ελλάδα. 

«Δεν υπάρχει παιδεία. Βλέπουμε τους σημερινούς πτυχιούχους να μην μπορούν να βρουν πουθενά δουλειά. Γι αυτό αγωνιζόμαστε για ένα καλύτερο αύριο, χωρίς βία με καλύτερο εκπαιδευτικό σύστημα και χωρίς αδιέξοδα για τους νέους», μας λένε οι 17χρονες Χριστίνα, Αθηνά, Δήμητρα από το 46ο Ενιαίο Λύκειο Αθηνών. 

Η συμμαθήτριά τους Κιμ θα συμπληρώσει: «Φοβόμαστε ότι θα γίνουμε κι εμείς μέρος της γενιάς των 700 ευρώ. Άλλωστε, όλα πλέον γίνονται μέσω γνωριμιών. Αν γνωρίζεις κάποιον να σε βάλει κάπου, έχει καλώς. Διαφορετικά... Έχω ελπίδες πως κάτι μπορεί να αλλάξει τώρα, για το μέλλον της δικής μας γενιάς». 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2036743
Νέοι όροι πρόσβασης σε ΑΕΙ-ΤΕΙ

· Όλες οι αλλαγές για 135.000 υποψηφίους των Πανελλαδικών Εξετάσεων του 2009

Χρήστου Κάτσικα

«Ηλεκτρονικό Μηχανογραφικό», Αιτήσεις-Δηλώσεις για πρώτη φορά όλων των υποψηφίων μέσα στο α΄ 20ήμερο του Φεβρουαρίου, νέοι όροι πρόσβασης και συντελεστές για τους υποψηφίους των ΕΠΑΛ και των ΤΕΕ, είναι οι αλλαγές για τους περίπου 135.000 υποψηφίους των Πανελλαδικών Εξετάσεων του 2009.

Παράλληλα αποσαφηνίζονται οι όροι πρόσβασης και οι συντελεστές για τους χιλιάδες υποψηφίους των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ) καθώς και των αποφοίτων των Τεχνικών Επαγγελματικών Εκπαιδευτηρίων (ΤΕΕ). 

Από 2 έως 20 Φεβρουαρίου 2009 θα κληθούν από το ΥΠΕΠΘ να υποβάλουν Αίτηση-Δήλωση φέτος όλοι οι υποψήφιοι, τελειόφοιτοι και απόφοιτοι του Γενικού Λυκείου και τελειόφοιτοι του ΕΠΑΛ. 

1 Για πρώτη φορά φέτος (μέχρι πέρυσι τα δήλωναν δέκα ημέρες πριν από τη λήξη των μαθημάτων του Β΄ τετραμήνου) η επιλογή από τους μαθητές του δευτέρου μαθήματος Γενικής Παιδείας όπου επιθυμούν να εξεταστούν σε πανελλαδικό επίπεδο ή του μαθήματος επιλογής Αρχές Οικονομικής Θεωρίας όπου επιθυμούν να εξεταστούν επίσης σε πανελλαδικό επίπεδο θα γίνει με ΑίτησηΔήλωση που θα υποβάλουν στο Λύκειο, κατά το χρονικό διάστημα από 2 μέχρι 20 Φεβρουαρίου 2009. 

2 Για πρώτη φορά φέτος υποβάλλουν επίσης Αίτηση-Δήλωση στο ίδιο χρονικό διάστημα οι μαθητές της τελευταίας τάξης των ΕΠΑΛ που έχουν επιλέξει την ομάδα Β΄ των μαθημάτων και θα συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

3 Οι απόφοιτοι υποβάλλουν επίσης Αίτηση-Δήλωση στο ίδιο χρονικό διάστημα, στην οποία θα δηλώνουν επιπλέον και την Κατεύθυνση στα μαθήματα της οποίας επιθυμούν να εξετασθούν. 

Προσοχή στις δηλώσεις 

Η αίτηση όλων των κατηγοριών των υποψηφίων είναι δεσμευτική και δεν αλλάζει σε καμία περίπτωση. 

Επίσης υποψήφιος που δήλωσε με την Αίτηση-Δήλωση που υπέβαλε ότι θα εξεταστεί πανελλαδικά σε κάποιο μάθημα ή ότι θα εξεταστεί πανελλαδικά και στο 7ο μάθημα Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, στην εξέταση του οποίου τελικά δεν προσήλθε, θεωρείται ότι εξετάστηκε και πήρε γραπτό βαθμό μηδέν (0), ο οποίος θα συνυπολογιστεί και στον τελικό ΓΒΠ του υποψηφίου. 

Αντίθετα, αν υποψήφιος με την ΑίτησηΔήλωση δήλωσε ότι επιθυμεί να συμμετάσχει στην εξέταση ειδικού μαθήματος ή στις προκαταρκτικές εξετάσεις για Στρατιωτικές και Αστυνομικές Σχολές ή στις πρακτικές δοκιμασίες για τα ΤΕΦΑΑ και δεν προσέλθει στις εν λόγω εξετάσεις δεν έχει καμία βαθμολογική επίπτωση, αλλά αποκλείεται από τις διαδικασίες εισαγωγής σε Τμήματα ή Σχολές που απαιτούν τέτοιες εξετάσεις. Αν υποψήφιος δεν πάρει μέρος στην εξέταση μαθήματος Κατεύθυνσης, Γενικής Παιδείας ή Επιλογής, που επέλεξε να εξετασθεί σε εθνικό επίπεδο, τότε θεωρείται ότι εξετάσθηκε στο συγκεκριμένο μάθημα και πήρε γραπτό βαθμό μηδέν (0).

Οι υποψήφιοι για το 10%

ΑΠΟ ΤΟ ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 μπορούν να καταθέσουν Μηχανογραφικό Δελτίο για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση με το ποσοστό θέσεων 10% (χωρίς εξετάσεις) όσοι απέκτησαν βεβαίωση πρόσβασης από το σχολικό έτος 1999-2000 μέχρι και το σχολικό έτος 2007-2008. 

Όσοι απέκτησαν ή θα αποκτήσουν Βεβαίωση Πρόσβασης από το σχολικό έτος 2007-2008 και εφεξής μπορούν να κάνουν χρήση αυτής της δυνατότητας μόνο κατά τα δύο ακαδημαϊκά έτη από αυτό που έπεται της αποφοίτησής τους από το Γενικό Λύκειο ή αυτού που εξετάστηκαν στα μαθήματα της Γ΄ τάξης του Λυκείου σε εθνικό επίπεδο την τελευταία φορά. Δηλαδή, οι απόφοιτοι του 2008 μπορούν αν επιθυμούν, να ενταχθούν στο 10% τα έτη 2009 και 2010. Οι απόφοιτοι του 2009, τα έτη 2010 και 2011 και ούτω καθεξής. 

Οι απόφοιτοι που είναι κάτοχοι Βεβαίωσης την οποία έχουν αποκτήσει κατά το σχολικό έτος 2004-2005 και πριν και επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για το 10% των θέσεων εισακτέων χωρίς νέα εξέταση μπορούν να επιλέξουν δύο (2) από τα πέντε (5) Επιστημονικά Πεδία ανεξάρτητα αν έχουν εξετασθεί στα μαθήματα αυξημένης βαρύτητας των Πεδίων αυτών.

Οι συντελεστές βαρύτητα

ΓΙΑ ΤΟΥΣ κατόχους απολυτηρίου ΕΠΑΛ (Α΄ ΟΜΑΔΑ) που θα είναι υποψήφιοι για εισαγωγή το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 στα ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ, ΑΣΤΕ, στις Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, στη Σχολή Αστυφυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας και στις Σχολές των Ακαδημιών του Εμπορικού Ναυτικού, οι συντελεστές βαρύτητας για τα μαθήματα Γενικής Παιδείας και Ειδικότητας καθώς και για τα Ειδικά Μαθήματα καθορίζονται αντιστοίχως ως εξής: 

● Νεοελληνική Γλώσσα: 1,5 ● Μαθηματικά: 1,5 ● α΄ Μάθημα Ειδικότητας: 3,5 ● β΄ Μάθημα Ειδικότητας: 3,5 ● Ειδικό μάθημα: 2 Οι κάτοχοι απολυτηρίου ΕΠΑΛ (Β΄ ΟΜΑΔΑ) που είναι υποψήφιοι για εισαγωγή το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για εισαγωγή σε όλα τα Τμήματα και τις Σχολές των Πανεπιστημίων (ΑΕΙ), των Ανωτάτων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΤΕΙ), της ΑΣΠΑΙΤΕ, των Ανωτέρων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕ), των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, των Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σχολών της Αστυνομικής και Πυροσβεστικής Ακαδημίας, των Σχολών της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού καθώς και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών θα διεκδικήσουν το ίδιο ποσοστό θέσεων με τους υποψηφίους του Γενικού Λυκείου, εξεταζόμενοι σε 6 μαθήματα, εκ των οποίων τα 4 είναι Γενικής Παιδείας και τα 2 Ειδικότητας. Ειδικά για την εισαγωγή σε Σχολές και Τμήματα του 5ου Επιστημονικού Πεδίου οι υποψήφιοι εξετάζονται σε 7 μαθήματα, 5 Γενικής Παιδείας και 2 Ειδικότητας. Η εξέταση στα μαθήματα Γενικής Παιδείας είναι κοινή με τους υποψηφίους του ημερήσιου Γενικού Λυκείου. 

Οι εισαγωγικές εξετάσεις των κατόχων πτυχίου Β΄ κύκλου ημερησίων ΤΕΕ, πρώην ημερησίων ΤΕΛ και Ναυτικών Λυκείων για εισαγωγή σε χωριστό ποσοστό θέσεων στα ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ, ΑΣΤΕ, στις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών, στις Σχολές Αστυφυλάκων και στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού, θα διενεργηθούν και τα έτη 2009 και 2010, στα ίδια μαθήματα. Η εξεταστέα ύλη των ημερησίων ΤΕΕ θα είναι η ύλη του 2008

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artid=4492150

Τα μνημεία δεν διαδηλώνουν

Μαρία Θερμού

Ολοι φωνάζουν και βγαίνουν στους δρόμους, στα παράθυρα της τηλεόρασης ή βγαίνουν απ΄ τα ρούχα τους και έχουν, κατά πώς πιστεύουν, όλοι δίκιο. 

Μπορεί. Στον κήπο του Νομισματικού Μουσείου βρέθηκαν αυτές τις δύσκολες μέρες (προπάντων, νύχτες) μπουκάλια με στουπί και βενζίνη, που προφανώς δεν είχαν παρασκευαστεί σωστά, και έτσι δεν εξερράγησαν πέφτοντας. Τυχερό το Μέγαρο Σλήμαν αλλά και η εξαιρετική παγκοσμίως συλλογή αρχαίων νομισμάτων που φυλάσσει. Εχουν περάσει πολλοί αιώνες από τότε που οι πόλεμοι γίνονταν με αυστηρούς κανόνες, οι οποίοι καθόριζαν το πεδίο της μάχης, τη θέση των αντιπάλων κτλ. (Οι αρχαίοι Ελληνες είχαν ένα τέτοιο στυλ, το ίδιο και οι ιππότες της Κεντρικής Ευρώπης ως τον 10ο αιώνα· οι Ανατολίτες πάλι, όχι.) Οι επαναστατικοί αγώνες πάντως ήρθαν σε κάθε εποχή να καταργήσουν τους νόμους (ως όφειλαν). Αλλά τι γίνεται με τα μνημεία που δεν έχουν φωνή να διαδηλώσουν; Οι πρόσφατες οδομαχίες στο κέντρο της Αθήνας δεν άφησαν κανένα τους χωρίς τραύματα. Λοιπόν, αυτά τα μνημεία του πολιτισμού ανήκουν μόνο σε... εμένα; 

Δεν είναι δικά ΜΑΣ; Βέβαια όταν πετάς πέτρες, μπορεί κάποια να σου ξεφύγει. Οι βόμβες όμως μολότοφ σε ένα μουσείο σημαίνουν άλλα πράγματα. Που αρχίζουν από την οικογένεια και το σχολείο και φθάνουν ως την πολιτιστική και πολιτική συνείδηση. Τι ψάχνω...

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=34&artId=246646

Ανοιχτή και πάλι από αύριο η Ακρόπολη

Ανοίγει αύριο τις πύλες της στο κοινό η Ακρόπολη, ύστερα από απόφαση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων του υπουργείου Πολιτισμού να αναστείλει τις απεργιακές κινητοποιήσεις της. Κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνάντησης που έγινε ανάμεσα στο προεδρείο της ΠΟΕ-ΥΠΠΟ και την πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΟ η πρώτη ενημερώθηκε ότι επήλθε συμφωνία μεταξύ των υπουργών Πολιτισμού και Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία προβλέπει ότι οι ρυθμίσεις που αφορούν τα αιτήματα των εργαζομένων στο υπουργείο Πολιτισμού περιέχονται ως τροπολογία στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών που κατατίθεται σήμερα στη Βουλή και πρόκειται να ψηφιστεί τις επόμενες ημέρες. Χθες, το ΔΣ της ΠΟΕ-ΥΠΠΟ σε έκτακτη συνεδρίασή του έκρινε ως θετική την παραπάνω εξέλιξη, αποφάσισε ωστόσο να παρακολουθεί από κοντά την ολοκλήρωση της νομοθετικής διαδικασίας.
http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=246851

Ψηφιακό τηλεσκόπιο χαρτογραφεί τον ουρανό του Νοτίου Ημισφαιρίου

Οι αστρονόμοι σύντομα θα πλεύσουν σε μια ουσιαστικά αχαρτογράφητη περιοχή: τον ουρανό του Νοτίου Ημισφαιρίου, για τον οποίο θα δημιουργηθεί για πρώτη φορά ένας αναλυτικός ψηφιακός χάρτης, που αναμένεται να αποκαλύψει νέα άστρα και νάνους-γαλαξίες.

Ο ουρανός του Βορείου Ημισφαιρίου έχει ήδη χαρτογραφηθεί ψηφιακά, με περισσότερη λεπτομέρεια από ποτέ, χάρη στο τηλεσκόπιο Sloan στο Νέο Μεξικό των ΗΠΑ. Τώρα, το νέο πρόγραμμα, το SkyMapper (Χαρτογράφος του Ουρανού), θα κάνει κάτι ανάλογο για το Νότιο Ουρανό (που περιλαμβάνει και το «πυκνοκατοικημένο» κέντρο του δικού μας Γαλαξία), χρησιμοποιώντας ένα παρατηρητήριο στη νοτιοανατολική Αυστραλία, όπως αναφέρει η ηλεκτρονική υπηρεσία του New Scientist.

Το πρόγραμμα, που θα ξεκινήσει τον Απρίλιο του 2009, θα διαρκέσει τουλάχιστον πέντε χρόνια και πρόκειται να χρησιμοποιήσει ένα τηλεσκόπιο 1,35 μέτρων και μια ψηφιακή κάμερα 268 Megapixel για να χαρτογραφήσει έξι φορές τον ουρανό, κάθε φορά σε διαφορετικό χρώμα. Το πλεονέκτημά του έναντι του Sloan είναι ότι θα χρησιμοποιήσει δύο υπεριώδη φίλτρα αντί για ένα.

Οι πρόσθετες χρωματικές πληροφορίες θα επιτρέψουν στο SkyMapper να προσδιορίσει τη σύνθεση ενός άστρου σε μέταλλα, καθώς και την ισχύ της βαρύτητάς του, κάτι που το Σλόαν δεν μπορούσε, σύμφωνα με τον αστροφυσικό Μπράιαν Σμιτ του Αστεροσκοπείου του όρους Στρόμλο, που ανήκει στο Αυστραλιανό Εθνικό Πανεπιστήμιο, το οποίο είναι επικεφαλής του νέου προγράμματος. 

Η βελτιωμένη χρωματική όραση του SkyMapper θα συμβάλει ώστε να γίνει διακριτή η δομή του γαλαξία μας, αποκαλύπτοντας καυτά άστρα που μπορεί να είναι απομεινάρια διαλυμένων παλαιών νάνων-γαλαξιών, σύμφωνα με τον Γουόρεν Μπράουν, του Κέντρου Αστροφυσικής Χάρβαρντ-Σμιθσόνιαν. Η νέα τεχνική καθιστά περιττές τις παρατηρήσεις με φασματόμετρο, το όργανο που, σαν ένα πρίσμα, διαχωρίζει το φως ενός αντικειμένου, όπως ένα άστρο, στα συστατικά του χρώματα. 

Ο Μπράουν αναμένει επίσης ότι η χαρτογράφηση θα αποκαλύψει έναν αριθμό νέων υπερκινητικών «ατίθασων» άστρων που κινούνται στο γαλαξία με αστραπιαία ταχύτητα. Περίπου 16 τέτοια άστρα έχουν ανακαλυφθεί μέχρι σήμερα στο Βόρειο ουρανό. 

Η ανακάλυψη νέων τέτοιων άστρων στο Νότιο ουρανό και η λεπτομερής μελέτη της κίνησής τους προσδοκάται ότι, μεταξύ άλλων, θα βοηθήσει τους αστρονόμους να χαρτογραφήσουν την «άλω» σκοτεινής ύλης που περιβάλλει το Γαλαξία μας.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=41&nid=968224

