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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Στο ΣτΕ κατά της ενοποίησης των Ταμείων
Στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγαν κατά της πρόσφατης ασφαλιστικής μεταρρύθμισης για την ενοποίηση των ταμείων, σωματεία εργαζομένων και συνταξιούχων στον τομέα της ναυτιλίας και τουρισμού.

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγαν κατά της πρόσφατης ασφαλιστικής μεταρρύθμισης για την ενοποίηση των ταμείων, σωματεία εργαζομένων και συνταξιούχων στον τομέα της ναυτιλίας και τουρισμού και των ταμείων τους, ζητώντας να ακυρωθούν οι πράξεις της υπουργού Απασχόλησης Φ. Πάλλη - Πετραλιά για τον διορισμό του Δ.Σ. του ΟΑΕΕ (Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών) και για την κατανομή του προσωπικού του Ταμείου Ασφάλισης Ναυτικών Πρακτόρων και Υπαλλήλων (ΤΑΝΠΥ) στον ΟΑΕΕ και στο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Ιδιωτικού Τομέα (ΤΕΑΙΤ). 

Με τις προσφυγές προσβάλλουν τον νόμο 3655/08 ως αντισυνταγματικό και αντίθετο στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ), στο μέτρο που πλήττει δικαιώματά τους από την κύρια και επικουρική ασφάλιση. Επίσης τονίζουν ότι προσβάλλει την περιουσία του ΤΑΝΠΥ, ενώ οδηγεί σε πλήρη κατάργηση της αυτοδιοίκησης, αφού δεν επιτρέπει ούτε τη συμβολική συμμετοχή εκπροσώπων των εργαζομένων ή συνταξιούχων στο Δ.Σ. των νέων ταμείων.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4001124

Συνεχίζονται οι προσφυγές για το Ασφαλιστικό
Ν έα προσφυγή κατά του νόμου για ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων κατατέθηκε χθες στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Αυτή τη φορά προσφεύγοντες είναι σωματεία και σύλλογοι εργαζομένων στη ναυτιλία και στον τουρισμό, μεταξύ των οποίων ο σύλλογος προσωπικού Ταμείου Ασφάλισης Ναυτικών Πρακτόρων και Υπαλλήλων (ΤΑΝΠΥ) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Επιχειρήσεων Τουρισμού.

Με την προσφυγή τους τα σωματεία και οι σύλλογοι ζητούν την ακύρωση των αποφάσεων του υπουργείου Απασχόλησης που αφορούν τον διορισμό του διοικητικού συμβουλίου του Οργανισμού Ασφάλισης (ΟΑΕΕ) και την κατανομή του προσωπικού του ΤΑΝΠΥ μεταξύ ΟΑΕΕ και του Ταμείου επικουρικής ασφάλισης ιδιωτικού τομέα, υποστηρίζοντας ότι ο νόμος του 2008 ο οποίος προβλέπει τη συγχώνευση του Ταμείου τους είναι αντισυνταγματικός.
http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081119&nid=10417078&sn=&spid=
Αναμένονται κατεδαφίσεις αυθαιρέτων στη Δοκό
Του Γιωργου Λιαλιου

Προς κατεδάφιση οδεύουν οι αυθαίρετες κατασκευές στη νήσο Δοκό, η οποία έχει ολόκληρη ανακηρυχθεί αρχαιολογικός χώρος. Η πολεοδομία της νομαρχίας Πειραιά αποφάσισε να προχωρήσει στη διενέργεια διαγωνισμού για την κατεδάφιση, ενώ εκκρεμούν από παλαιότερους ελέγχους πρόστιμα ύψους 350.000 ευρώ στους παραβάτες. Μένει να προχωρήσει σε ανάλογες κινήσεις και η περιφέρεια Αττικής, η οποία έχει την ευθύνη για τις κατεδαφίσεις στο δάσος.

Η Δοκός, έκτασης μόλις 12 τ. χλμ., βρίσκεται μεταξύ Υδρας και Ερμιόνης. Από το 1994 έχει χαρακτηριστεί στο σύνολό της αρχαιολογικός χώρος και συνεπώς η δόμηση στο νησάκι έχει απαγορευθεί. Το μόνο που επιτρέπεται είναι η επισκευή των λιγοστών σπιτιών που βρίσκονται εκεί, αλλά πάντα με άδεια από το υπ. Πολιτισμού. Παρά το αυστηρό καθεστώς προστασίας, ανά διαστήματα εμφανίζονται επίδοξοι «νυμφίοι» με προτάσεις «ανάπτυξης» (κατά τη γνωστή ελληνική ερμηνεία της ανάπτυξης). Ενας οικοδομικός συνεταιρισμός μάλιστα επιχείρησε προ ετών να οικοπεδοποιήσει μεγάλη έκταση στο νησί, αποψιλώνοντας παράνομα τμήμα του δάσους. Ευτυχώς το λιμεναρχείο αντιλήφθηκε τη μεταφορά οικοδομικών υλικών στο νησάκι και οι εργασίες κηρύχθηκαν παράνομες (τους επόμενους δύο μήνες εκδικάζονται οι δύο από τις επτά μηνύσεις που έχει δεχθεί ο επικεφαλής του οικοδομικού συνεταιρισμού).

Αλλά ορισμένοι από τους κατοίκους του νησιού έχουν ανά διαστήματα ανεγείρει παρανόμως κατασκευές. Από το 1989 έως το 1995 συντάχθηκαν 10 εκθέσεις αυτοψίας αυθαιρέτων στη Δοκό, ενώ οι τελευταίοι έλεγχοι έγιναν το 2006 (συντάχθηκαν 4 πρωτόκολλα αυθαιρέτων). Οπως ανέφερε στην «Κ» η διευθύντρια της πολεοδομίας της νομαρχίας Πειραιά, κ. Νίκη Αρδίτσογλου, οι έλεγχοι κατέληξαν στην επιβολή προστίμων ύψους 350.000 στους παρανομούντες για διάφορες μικρές και μεγάλες παράνομες κατασκευές. Συνεργείο της πολεοδομίας και της ΚΕΔ έκανε την προηγούμενη εβδομάδα νέο έλεγχο στη Δοκό, αλλά δεν διαπίστωσε νέες αυθαιρεσίες.

Ωστόσο, οι κατεδαφίσεις δεν είχαν προχωρήσει, όμως όπως ανέφερε στην «Κ» ο αντιδήμαρχος Πειραιά υπεύθυνος για θέματα πολεοδομίας κ. Παύλος Τριανταφύλλου, η νομαρχία έχει ξεκινήσει τις διαδικασίες ώστε να αναθέσει άμεσα τις κατεδαφίσεις, ενώ βρίσκεται σε συνεννόηση με την περιφέρεια Αττικής για τις κατεδαφίσεις στις δασικές περιοχές.

Πάντως ο δήμαρχος Υδρας κ. Κώστας Αναστόπουλος δεν διαπιστώνει παρανομίες. «Από το 1994 και μετά το μόνο που χτίστηκε ήταν μια παράγκα. Στο νησί δεν υπάρχει οικοδομική δραστηριότητα». «Δεν είναι αλήθεια», υποστηρίζει ο προέδρος του Συλλόγου Οικολόγων Υδρας «Η Υδραίισα Φώκια» κ. Μαν. Τσακίρης. «Η πολεοδομία και η αστυνομία έχουν τα τελευταία χρόνια διαπιστώσει πλήθος παρανομιών. Πρέπει επιτέλους να προχωρήσουν και οι εκκρεμούσες κατεδαφίσεις για να γίνει σαφές ότι η Δοκός θα προστατευθεί».

Γεμάτο αρχαιότητες
Η Δοκός ή Απεροπία, όπως ονομαζόταν στην αρχαιότητα, κατοικήθηκε ήδη από τη Νεολιθική Εποχή (4η χιλιετία π.Χ.) και παρουσίασε ιδιαίτερη ανάπτυξη μετά τον 13ο αι. π.Χ., με τη δημιουργία οικισμών στις περιοχές Μύτη Κομμένη και Λέδεζα. Σήμερα στη Δοκό σώζονται ερείπια πρωτοελλαδικών, υστεροελλαδικών και ελληνιστικών οικισμών, καθώς και λείψανα ελληνιστικών και βυζαντινών μνημείων. Επίσης στη θαλάσσια περιοχή του νησιού ανακαλύφθηκε το 1975 και ανεσκάφη συστηματικά το 1989 - 1992 το αρχαιότερο ναυάγιο στον κόσμο. Το ναυάγιο, που εντοπίστηκε σε βάθος 15 - 30 μέτρων, ανάγεται στη δεύτερη πρωτοελλαδική περίοδο (2700 - 2200 π.Χ.) και μετέφερε φορτίο κεραμικών.

Η εξαιρετική σημασία των ευρημάτων που βρίσκονται στη Δοκό οδήγησε το 1994 στη θέσπιση αυστηρών περιορισμών για την προστασία της. Πιο συγκεκριμένα, με απόφαση του υπουργείου Πολιτισμού (ΦΕΚ 548/14 Ιουλίου 1994) καθορίστηκε «ως ζώνη Α΄ απολύτου προστασίας, αδόμητη, ολόκληρη η νήσος Δοκός περιφέρειας δήμου Υδρας», ενώ ως μόνη επιτρεπόμενη χρήση ορίζεται η καλλιέργεια ελαιοδένδρων. Για κάθε εργασία στο νησί απαιτείται έγκριση από την Β΄ Εφορία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και την αρμόδια Εφορία Εναλίων Αρχαιοτήτων.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_19/11/2008_292724

Νέες υποσχέσεις στους πυρόπληκτους
Με καθυστέρηση 15 μηνών και σε μία περίοδο που βρίσκεται υπό ασφυκτική πίεση εξαιτίας των δυσμενών πολιτικών εξελίξεων η κυβέρνηση ανέσυρε το Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, ύψους 2,23 δισ. ευρώ.

Οπως δήλωσε χθες ο υπουργός Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφης συστήνεται ειδική επιτροπή για την υλοποίηση του προγράμματος το μεγαλύτερο μέρος του οποίου υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. 

Οι επτά άξονες προτεραιότητας του Πλαισίου Ανασυγκρότησης είναι: η κάλυψη των αναγκών στέγασης, αποκατάστασης και αναπλήρωσης του εισοδήματος του πληθυσμού, το φυσικό περιβάλλον, οπολιτισμός, η αποκατάσταση του πολεοδομικού ιστού, η υποδομή, οτουρισμός και ηανάπτυξη και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στις πληγείσες περιοχές.

Σύμφωνα με τον υπουργό, τα νέα έργα του Πλαισίου οριστικοποιούνται έπειτα από εισήγηση των περιφερειών και των τοπικών φορέων σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία, ενώ υλοποιούνται μέσω των περιφερειών. Περιλαμβάνονται οι εξής δράσεις:

100 εκατ. από το Γ’ ΚΠΣ.

89,7 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε.

336 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ 2007 - 2013.

1 δισ. ευρώ, αγροτικές αποζημιώσεις στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ αλλά και αποζημιώσεις που δίδονται μέσω του ΕΛΓΑ.

504,5 εκατ., από το εθνικό πρόγραμμα, δηλαδή δημόσιες επενδύσεις, τακτικός προϋπολογισμός, επιδοτήσεις επιτοκίων και ρυθμίσεις οφειλών.

202,1 εκατ. ευρώ από το Ειδικό Ταμείο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών που συστάθηκε από τις δωρεές ιδιωτών.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4001111
«Καμπανάκι» για την κατασκευή του φράγματος Αποσελέμη
Προ των ευθυνών της θέτει την κυβέρνηση ο δήμαρχος Ηρακλείου Γ. Κουράκης για τον διαφαινόμενο κίνδυνο να «τιναχθεί στον αέρα» λόγω έλλειψης χρηματοδοτήσεων το μεγαλύτερο στο νησί κατασκευαζόμενο υδροαρδευτικό έργο του φράγματος του Αποσελέμη, που αποτελεί όραμα 60 χρόνων των κατοίκων της Ανατολικής Κρήτης. 

Μαν. Κοκολάκης
«Η κυβέρνηση οφείλει τάχιστα να αναλάβει τις ευθύνες της απέναντι στο έργο και στον κρητικό λαό», τονίζει με έμφαση ο δήμαρχος Ηρακλείου και πρόεδρος της ΤΕΔΚ, ενώ με επείγουσα επιστολή του χθες το απόγευμα στο ΥΠΕΧΩΔΕ καλεί τον κ. Σουφλιά να παρέμβει προσωπικά προκειμένου να αρθούν, όπως αναφέρει, «τα όποια εμπόδια ώστε να ολοκληρωθεί το έργο, το οποίο έχει άμεση επίδραση στην ποιότητα ζωής, στην οικονομία και στον τουρισμό της Κρήτης». 

Ο ίδιος επικαλούμενος πληροφορίες και δημοσιεύματα για τη διακοπή των εργασιών του έργου λόγω έλλειψης χρηματοδοτήσεων από τον «κρατικό κορβανά» εκφράζει την αγωνία του για την πορεία του φράγματος, αλλά και το ενδεχόμενο απένταξής του από το Ταμείο Συνοχής. 

«Μια τέτοια εξέλιξη θα είχε καταστροφικές συνέπειες για την περιοχή και θα προκαλούσε σοβαρότατες κοινωνικές αντιδράσεις», αναφέρει στην επιστολή του ο κ. Κουράκης και προσθέτει: «Το φράγμα Αποσελέμη αποτελεί στρατηγική στόχευση με την οποία αντιμετωπίζεται το χρόνιο και οξυμένο πρόβλημα υδροδότησης όχι μόνο της πόλης του Ηρακλείου, αλλά του βόρειου άξονα Ηρακλείου - Αγίου Νικολάου. Μιας πυκνοκατοικημένης περιοχής που συγκεντρώνει τα 2/3 του πληθυσμού της Κρήτης και παρουσιάζει εντονότατη τουριστική ανάπτυξη, αλλά δυστυχώς ταλαιπωρείται διαχρονικά από το πρόβλημα της ελλιπούς υδροδότησης». 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=1880809
Εφθασαν τα νέα λεωφορεία που δεν ρυπαίνουν
Την παρουσίαση των δύο πρώτων νέων λεωφορείων αντιρρυπαντικής τεχνολογίας που παρέλαβε η ΕΘΕΛ στο πλαίσιο της σύμβασης προμήθειας 320 λεωφορείων πραγματοποίησε χθες έξω από το Ζάππειο Μέγαρο ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Κ. Χατζηδάκης. Πρόκειται για ένα από τα 100 αρθρωτά, μήκους 18 μέτρων, και ένα από τα 220 οχήματα τύπου ΜΙDΙ, μήκους 8,6 μέτρων, της πολωνικής εταιρείας Solaris. Ως το καλοκαίρι του 2009 αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί η παραλαβή και των 320 νέων λεωφορείων, όπως προβλέπεται από τη σύμβαση, με ρυθμό παράδοσης περίπου 40 λεωφορεία ανά μήνα. Και οι δύο τύποι λεωφορείων ενσωματώνουν τις πλέον φιλικές προς το περιβάλλον τεχνολογίες οχημάτων με κινητήρα ντίζελ.

http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081119&nid=10417098&sn=&spid=

Μέτρα εξόντωσης των φτωχών αγροτών και κτηνοτρόφων
· Δίνει «ζεστό» χρήμα σε επιχειρηματίες, με πρόσχημα την ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών από τις πυρκαγιές του 2007

Στην τροφοδότηση με ζεστό χρήμα του κατασκευαστικού και ξενοδοχειακού κεφαλαίου στο όνομα της ανακούφισης των πυρόπληκτων, προχωρά η κυβέρνηση μέσα από το «Ειδικό Πλαίσιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης Πληγεισών Περιοχών Από Πυρκαγιές» για την περίοδο του 2007, ύψους 2.230 δισ. ευρώ, το οποίο παρουσιάστηκε χθες στην Κυβερνητική Επιτροπή. 

Το Ειδικό Πλαίσιο, σύμφωνα με την κυβέρνηση, έχει επτά άξονες προτεραιότητας και θα ολοκληρωθεί το 2009: Την κάλυψη των αναγκών στέγασης, αποκατάστασης και αναπλήρωσης του εισοδήματος του πληθυσμού, για την ενίσχυση του κοινωνικού ιστού, το φυσικό περιβάλλον, τον πολιτισμό και την αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, την αποκατάσταση του πολεοδομικού ιστού, τις υποδομές, την ανάπτυξη και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και του αγροτικού τομέα και τον τουρισμό.

Το συγκεκριμένο σχέδιο - όπως και τα προηγούμενα που έχει ανακοινώσει κατά καιρούς - παρά τις χτεσινές δηλώσεις του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφη και του υπουργού Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλου πως έχει στόχο τη στήριξη των πληγεισών περιοχών και των κατοίκων της, οδηγεί ουσιαστικά στον εξοβελισμό τους φτωχούς και μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους των πυρόπληκτων περιοχών. Οσο περνά ο καιρός και μεγαλώνει η απόσταση από τις καταστροφικές πυρκαγιές του περσινού καλοκαιριού, τόσο πιο πολύ μοιάζουν με ωμό εμπαιγμό τα «παχιά λόγια» του πρωθυπουργού και άλλων κυβερνητικών παραγόντων, περί αποκατάστασης των πληγέντων και ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών.

Πλήγμα για τους φτωχούς αγροτοκτηνοτρόφους

Συγκεκριμένα: Η κυβέρνηση έχει ήδη φροντίσει να θέσει εκτός δικαιώματος αποζημίωσης χιλιάδες μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους μέσω της Κοινής Υπουργικής Απόφασης και του κανονισμού του ΕΛΓΑ. Δεν είναι τυχαίο ότι εξαιρούνται από τις αποζημιώσεις, μεταξύ άλλων, όσοι αγρότες και κτηνοτρόφοι των οποίων οι ζημιές δεν υπερβαίνουν το 30% της παραγωγής και του πάγιου κεφαλαίου, παραγωγοί που δεν έχουν ΑΦΜ, γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που δεν έχουν συστηματικό χαρακτήρα... Η λίστα της «εξόντωσης» των μικρομεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων περιλαμβάνει ακόμα καμιά 50αριά παρόμοιες «εξαιρέσεις»!

Είναι χαρακτηριστικό πως οι ελαιοπαραγωγοί, τις μόνες αποζημιώσεις που έχουν πάρει (και αυτές λειψές) είναι 150 ευρώ ανά στρέμμα στα καμένα και ως προκαταβολή από την Πολιτική Σχεδίασης Εκτακτης Ανάγκης (ΠΣΕΑ) το 20% της παραγωγής που κάηκε, πέρα από τα αρχικά 3.000 ευρώ. Τα υπόλοιπα χρήματα θα αποδοθούν, σύμφωνα με τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις, σε δύο χρόνια και θα καλύπτουν μέρος της πραγματικής ζημιάς.

Επιπρόσθετα, εκατοντάδες μικροί κτηνοτρόφοι έχουν αναγκαστεί, εξαιτίας της ασφυκτικής κατάστασης που βιώνουν (καμένοι στάβλοι και ζωοτροφές, κατακόρυφη αύξηση έως 100% των τιμών των ζωοτροφών, τις εξευτελιστικές τιμές στο γάλα και το κρέας που είναι ίδιες και χαμηλότερες σε σχέση με πέρσι), να πουλήσουν τα κοπάδια τους σε μεγαλοκτηνοτρόφους και να εγκαταλείψουν το επάγγελμα. Οπως λένε χαρακτηριστικά οι κτηνοτρόφοι, ούτε ένα ζώο δεν έχει αντικατασταθεί, ούτε ένα τούβλο δεν έχει χτιστεί. Σε ό,τι αφορά την ανοικοδόμηση των σπιτιών, ελάχιστα είναι αυτά που έχουν χτιστεί σε σχέση με εκείνα που κάηκαν.

Σε σχόλιό του, ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Παπακωνσταντίνου, δήλωσε: «Πριν από μικρό χρονικό διάστημα, υπήρξε κατάθεση στη Βουλή ενός σχεδίου ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών. Το κατέθεσε το ΠΑΣΟΚ. Ηταν ένα σχέδιο ολοκληρωμένο, ένα σχέδιο με πολύ συγκεκριμένες προτάσεις. Ενα σχέδιο, το οποίο απέρριψε η κυβέρνηση. Κι έρχεται σήμερα, να καταθέσει το δικό της σχέδιο. Εδώ αρμόζει η λαϊκή ρήση, "εκεί που ήσουν ήμουνα, κι εδώ που είμαι θα 'ρθεις"».

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4821025&publDate=19/11/2008

Πρόβλημα στη μεταφορά επικίνδυνων φορτίων
Αρματαγωγό του Πολεμικού Ναυτικού «επιστρατεύτηκε» για την κάλυψη των αναγκών των νοσοκομείων της Κρήτης σε ιατρικό οξυγόνο.

Αυτό αποκαλύπτεται σε επιστολή του Επιμελητηρίου Ηρακλείου προς τον υπουργό Ναυτιλίας Αναστάση Παπαληγούρα, για να τονιστούν τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Κρήτη για τη μεταφορά εύφλεκτων υλικών, αγροχημικών, βιομηχανικών και ιατρικών αερίων.

Τα παραπάνω προϊόντα απαγορεύεται να μεταφέρονται με επιβατηγά - οχηματαγωγά πλοία και γι αυτό εξυπηρετούνται μόνο από φορτηγά - οχηματαγωγά.

Ωστόσο, το μοναδικό φορτηγό - οχηματαγωγό που εξυπηρετεί την Κρήτη, εκτελεί δρομολόγια μόνο στη γραμμή Πειραιάς - Χανιά, με αποτέλεσμα η ανατολική Κρήτη να μένει ακάλυπτη.

«Η μεταφορά επικίνδυνων φορτίων είτε είναι αδύνατη είτε επιβαρύνεται με υψηλά ναύλα, τα οποία αυξάνουν το κόστος παραγωγής μιας και όλα τα φορτία μεταφέρονται οδικά από και προς το λιμάνι της Σούδας», υπογραμμίζεται στην επιστολή του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, το οποίο ζητεί είτε να δρομολογηθεί ένα ακόμα φορτηγό - οχηματαγωγό στη γραμμή Πειραιάς - Ηράκλειο, είτε να ενισχυθούν τα δρομολόγια του υπάρχοντος πλοίου.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=1880789
Νέες πηγές αερίου ψάχνει η ΕΕ
· Στόχος η μείωση της εξάρτησης από τη Ρωσία, μέσω ανταγωνιστικών αξόνων προμήθειας
Α. Γ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ
Ενεργειακό δακτύλιο με εκτεταμένο «δίκτυο προστασίας» που περιλαμβάνει και την Ελλάδα, για την ασφάλεια της τροφοδοσίας της με φυσικό αέριο, επιχειρεί να φτιάξει η Ευρωπαϊκή Ενωση. Σκοπός είναι να μειωθεί η εξάρτησή της από το ρωσικό καύσιμο. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2006 η Ρωσία εξάγοντας στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης περίπου 150 δισ. κυβικά μέτρα κάλυπτε το 40% της ζήτησης στην Ευρώπη, ενώ το ποσοστό αυτό εφέτος θα φτάσει το 50%, γεγονός που σημαίνει ότι περίπου το μισό φυσικό αέριο που χρειάζεται η Ευρωπαϊκή Ενωση το εισάγει από μία μόνο χώρα, τη Ρωσία.
Για τον λόγο αυτόν η Ευρωπαϊκή Ενωση επιχειρεί να υλοποιήσει για πολλοστή φορά το σχέδιο διαφοροποίησης των προμηθευτών σε φυσικό αέριο, στο οποίο άμεσα εμπλέκεται και η χώρα μας. Οι Ευρωπαίοι παραπονούνται ότι ενώ οι ίδιοι εισάγουν το 50% του φυσικού αερίου που χρειάζονται και το 25% του πετρελαίου τους από τη Ρωσία και ταυτόχρονα επενδύουν το 80% των ξένων κεφαλαίων στη Ρωσία, η Μόσχα δεν τους αφήνει να εκμεταλλευτούν κοιτάσματα αερίου στην αχανή ενδοχώρα της και κυρίως στη χερσόνησο του Γιαμάλ που αποτελεί και το Ελντοράντο του φυσικού αερίου. Γι΄ αυτό και προχωρούν στο εναλλακτικό σχέδιο αντιμετώπισης της δύναμης που εκφράζει ο πρωθυπουργός (και μάλλον αυριανός πρόεδρος για δεύτερη φορά) Βλαντίμιρ Πούτιν.
Το σχέδιο «Αντι-Πούτιν»
Η σύλληψη του σχεδίου είναι μάλλον απλή: Σε κάθε μεγάλο άξονα τροφοδοσίας της Ευρώπης με ρωσικό φυσικό αέριο θα αντιστοιχεί τουλάχιστον ένας πλήρως ανταγωνιστικός άξονας προμήθειας. Για παράδειγμα, η Ρωσία και η Γερμανία βρίσκονται ήδη σε φάση κατασκευής του περιβόητου βόρειου αγωγού (Νorth Stream), ο οποίος θα ξεκινάει από την περιοχή της Αγίας Πετρούπολης, θα διασχίζει τη Βαλτική Θάλασσα και θα καταλήγει στη Γερμανία, χωρίς να παρεμβάλλεται άλλο κράτος ανάμεσα στον προμηθευτή και στον καταναλωτή. Ο αγωγός αυτός μπορεί να είναι χρήσιμος για τον εφοδιασμό της Γερμανίας, αλλά ταυτόχρονα πολλαπλασιάζει την εξάρτησή της από τη Ρωσία, ενώ η διστακτικότητα των Γερμανών πρόσφατα εξόργισε τον πρωθυπουργό Βλαντίμιρ Πούτιν, ο οποίος αναρωτήθηκε δημόσια αν οι Ευρωπαίοι θέλουν τον αγωγό. Στον αντίποδα, μόλις πριν από δύο μήνες οι Βρυξέλλες θέλησαν να ενεργοποιήσουν ένα παλαιό σχέδιο που δεν είχε προχωρήσει και το οποίο ονομάζεται «White Stream». Το συγκεκριμένο σύστημα αγωγών θα ξεκινάει από το Τουρκμενιστάν, θα διασχίζει υποθαλασσίως την Κασπία βγαίνοντας στο Αζερμπαϊτζάν και από εκεί μέσω Τουρκίας, Βουλγαρίας, Ρουμανίας και Ουκρανίας θα καταλήγει στην Τσεχία, στη Σλοβακία και τελικά στη Γερμανία.
Το κολοσσιαίο αυτό σχέδιο είναι ευθέως ανταγωνιστικό του Νorth Stream, αφού καταλήγει στον ίδιο μεγάλο καταναλωτή, μεταφέροντας όμως ποσότητες όχι από τη Ρωσία αλλά από το μεγαλύτερο κοίτασμα της Κεντρικής Ασίας και ίσως το δεύτερο μεγαλύτερο κοίτασμα φυσικού αερίου στον κόσμο, αυτό του Τουρκμενιστάν. 
Για να αντισταθμίσουν τα ευρωπαϊκά αντίμετρα, οι Ρώσοι προωθούν τον «ΟΡΕC Φυσικού Αερίου» που σίγουρα θα φέρει υψηλότερες τιμές στο καύσιμο, ενώ προωθούν συμφωνίες με τη Λιβύη και την Αλγερία λόγω και της ανακατασκευής του δικού τους τεράστιου εσωτερικού δικτύου που θα επιφέρει επιβράδυνση στον ρυθμό τροφοδοσίας των Ευρωπαίων με ρωσικό αέριο, σύμφωνα με τους «Τimes» του Λονδίνου.
Η εμπλοκή της Ελλάδας
Οσον αφορά τον ευρωπαϊκό Νότο, που περιλαμβάνει και την Ελλάδα, οι Ρώσοι ήδη ξεκίνησαν να κατασκευάζουν τον αγωγό South Stream που ξεκινάει από το Νοβοροσίσκ της Ρωσίας, διέρχεται υποθαλασσίως από τον Εύξεινο Πόντο, βγαίνει στο Μπουργκάς της Βουλγαρίας και από εκεί διακλαδώνεται προς Νότον για Ελλάδα- Ιταλία και προς Βορράν για Ρουμανία, Ουγγαρία και Αυστρία. Αυτή η βόρεια διακλάδωση του South Stream αποτελεί και τον μεγάλο αντίπαλο ενός μεγαλόπνοου ευρωπαϊκού και αμερικανικού σχεδίου που είναι ο αγωγός Νabucco. 
Ο Νabucco ξεκινάει από το Αζερμπαϊτζάν και μέσω Τουρκίας και Βουλγαρίας διαγράφει ακριβώς την ίδια πορεία με τη βόρεια διακλάδωση του South Stream καταλήγοντας και αυτός στη Βιέννη. Ουσιαστικά οι δύο αγωγοί από τη Βουλγαρία ως την αυστριακή πρωτεύουσα κινούνται παράλληλα! 
Αλλά και η νότια διακλάδωση του South Stream, που μέσω Ελλάδας φτάνει υποθαλασσίως στην Ιταλία, είναι η απάντηση των Ρώσων στον αγωγό ΤGΙ, δηλαδή στον αγωγό που μεταφέρει αζερικό φυσικό αέριο μέσω Τουρκίας και Ελλάδας στην Ιταλία. Σε πρόσφατη επίσκεψη του υπουργού Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώλια στο Αζερμπαϊτζάν συμφωνήθηκε να υπογραφεί η τετραμερής συνθήκη για τον ΤGΙ ως το τέλος του έτους. Ας μη γελιόμαστε όμως, όλο το παιχνίδι του «αντίπαλου δέους» στο ρωσικό φυσικό αέριο εστιάζεται όχι τόσο στο φυσικό αέριο του Αζερμπαϊτζάν όσο στα τεράστια αποθέματα που διαθέτουν τρεις γειτνιάζουσες χώρες, δηλαδή το Τουρκμενιστάν, το Ιράν και το Ιράκ. Τα αποθέματα των τριών αυτών χωρών μαζί με τα αποθέματα του Αζερμπαϊτζάν, εφόσον φτάσουν τελικά στη μεγάλη δυτικοευρωπαϊκή αγορά, θα «απελευθερώσουν» την Ευρώπη από το ρωσικό φυσικό αέριο. Τη «δίοδο» αυτή φαίνεται ότι επεξεργάστηκαν τα τελευταία τρία χρόνια μεθοδικά οι Αμερικανοί, ώστε να φέρουν στην Ευρώπη το τουρκμενικό αέριο, ενώ, αντίθετα, το ίδιο μεθοδικά εργάστηκαν οι άνθρωποι από την Ουάσιγκτον ώστε να μην επιτευχθεί οποιαδήποτε συμφωνία μεταξύ του Ιράν και των Βρυξελλών λόγω των γνωστών προβλημάτων που έχουν οι ΗΠΑ με την Τεχεράνη. Για το φυσικό αέριο από το Ιράκ οι αμερικανικές εταιρείες προετοιμάζονται εδώ και δύο χρόνια ώστε να εξάγουν φυσικό αέριο και από αυτή τη χώρα. Το ερώτημα είναι αν θα το εξάγουν σε υγροποιημένη μορφή, οπότε μάλλον το προορίζουν για την αμερικανική αγορά, ή αν η εξαγωγή θα γίνει μέσω Τουρκίας, οπότε θα φτάσει στην Κεντρική Ευρώπη, ώστε να ανταγωνιστεί και αυτό το ρωσικό φυσικό αέριο
http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081119&nid=10419250&sn=&spid=1376

Καταπατητές εμπόδισαν οριοθέτηση αναδασωτέας περιοχής
Σταυρογιάννη Λ.
Λίγες μέρες μετά την πυρκαγιά στη Στροφυλιά, συνεργείο της Νομαρχίας Αχαΐας μετέβη στην περιοχή Σαμαρέικα για τη διευθέτηση των ορίων των δύο νομών, Ηλείας και Αχαΐας, δεδομένου ότι εκκρεμεί πράξη του πρώην περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για αναδάσωση μεγάλου τμήματος της εν λόγω περιοχής, το οποίο έφυγε άπρακτο, καταγγέλλουν οι Οικολόγοι Πράσινοι. 

Την πράξη έχουν προσβάλει οι κάτοικοι της περιοχής και ο Δήμος Βουπρασίας (αλλά και η Μονή Μεγάλου Σπηλαίου) ισχυριζόμενοι ότι η απόφαση αυτή πάσχει νομικά, αφού κατά τη γνώμη τους η περιοχή Σαμαρέικα ανήκει στον νομό Ηλείας. 

Σύμφωνα με την καταγγελία "οι καταπατητές -και υποστηρικτές τους, μεταξύ των θεσμικών φορέων της Ηλείας- εμπόδισαν το συνεργείο της Ν.Α. Αχαΐας που απεχώρησε χωρίς να προβεί στην οριοθέτηση. Είναι γνωστό ότι οι πελατειακές σχέσεις που έχουν αναπτυχθεί με πολιτευτές της Ηλείας και οι αυθαιρεσίες που έχουν γίνει χωρίς αντίδραση από τους θεσμικούς φορείς της Ηλείας είναι η κύρια βάση των αντιδράσεων στην προσπάθεια οριοθέτησης". 

Οι Οικολόγοι Πράσινοι προτείνουν τη συγκρότηση κοινής επιτροπής από υπηρεσιακούς παράγοντες των Ν.Α. Αχαΐας και Ηλείας αν στόχος της είναι η προστασία της περιοχής και η άρση των παρανομιών. 

Καλούν δε τις δύο νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις να αναλάβουν κοινές πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση όρων προστασίας και βιώσιμης διαχείρισης της Στροφυλιάς, μιας μοναδικής φυσικής περιοχής ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος. Ακόμη επισημαίνουν ότι το σχέδιο ΚΥΑ του ΥΠΕΧΩΔΕ περιορίζει ή ψαλιδίζει την περιοχή της Αʼ ζώνης προστασίας. 

Επιπλέον, οι προτάσεις του Δήμου Λεχαινών, που αφορούν κυρίως την περιοχή της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου, προβλέπουν την πολεοδόμηση μεγάλης έκτασης που κατέχει γνωστός μεγαλοεπιχειρηματίας σε ακτίνα μόλις 300 μ. από την Α ζώνη για την εγκατάσταση παραθεριστικού οικισμού! 

Ο όμιλος δε που εκμεταλλεύεται τα Λουτρά Κυλλήνης έχει αγοράσει 500 στρ. παραθαλάσσιας έκτασης και επιδιώκει την αγορά άλλων τόσων στρεμμάτων στην περιοχή Λεχαινών για κατασκευή παραθεριστικών κατοικιών και γηπέδων γκολφ. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=418568

«Πνεύμονες» πρασίνου σε κίνδυνο
Πάνω από 6.500 στρέμματα ελεύθερων χώρων, που θα μπορούσαν να μετατραπούν σε «πνεύμονες» πρασίνου για το Λεκανοπέδιο, διεκδικούνται από διάφορες επιχειρήσεις, αλλά και την Εκκλησία, με στόχο την εμπορευματοποίησή τους. Αυτό δείχνουν, από μια πρώτη ματιά, τα στοιχεία αναλυτικού ψηφιακού χάρτη που έχει αναρτηθεί στο Ιντερνετ (www.attiko-prasino.gr) και ο οποίος συντάχτηκε από ειδικούς επιστήμονες για λογαριασμό της Υπερνομαρχίας Αθηνών - Πειραιά.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του χάρτη, εκτός των άλλων, υπάρχουν τέσσερις μεγάλοι ελεύθεροι χώροι (Ελληνικό, Γουδή, Υμηττός, Ορος Αιγάλεω), που διεκδικούνται από διάφορους φορείς για ...«αξιοποίηση». Την ίδια στιγμή, στην πρωτεύουσα αναλογούν, κατά μέσο όρο, μόλις 2,55 τετραγωνικά μέτρα αστικού πρασίνου ανά κάτοικο. Μάλιστα, για κάποιες από τις περιοχές αυτές, η αναλογία πέφτει ακόμη περισσότερο, όπως, για παράδειγμα, στο 1 τ.μ. ανά κάτοικο στον Πειραιά και στο 1,31 τ.μ. στη Δυτική Αθήνα.

Και πώς να μη συμβαίνει αυτό, όταν επί δεκαετίες οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο δεν κατοχυρώνουν το δημόσιο χαρακτήρα των χώρων αυτών κόβοντας την όρεξη των επίδοξων διεκδικητών, αλλά παραδίδουν, η μία μετά την άλλη, τους δημόσιους ελεύθερους χώρους στο μεγάλο κεφάλαιο; Το Κτήμα ΘΩΝ μετατράπηκε σε τσιμεντένιο μεγαθήριο, ο Ιππόδρομος Φαλήρου παραχωρήθηκε στο Ιδρυμα Νιάρχου, ο Ελαιώνας στην ΠΑΕ ΠΑΟ, το Γουδή τεμαχίζεται εν ονόματι ποικίλων ιδιωτικών συμφερόντων και στο Ελληνικό ετοιμάζονται να φυτρώσουν ...οικόπεδα!

Η εμπορευματοποίηση σε όλο της το μεγαλείο...

http://www2.rizospastis.gr/

Απεργίες σε ΑΕΙ και ΤΕΙ
Συνεχίζονται οι αντιδράσεις στα πανεπιστήμια και τα τεχνολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα για τα Κολέγια, καθώς για σήμερα έχουν προκηρύξει απεργία οι καθηγητές των ΑΕΙ και ΤΕΙ. 

Η ομοσπονδία των πανεπιστημιακών προχωράει σε δύο 48ωρες απεργίες (19-20 και 25, 26 Νοεμβρίου), ενώ οι καθηγητές των ΤΕΙ πραγματοποιούν σήμερα 24ωρη απεργία. 

Και οι δύο ομοσπονδίες ζητούν από την κυβέρνηση να μην προχωρήσει στην ενσωμάτωση της κοινοτικής οδηγίας, με την οποία αναγνωρίζονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων Κολεγίων. 

Κατά τα λοιπά, επίθεση προς τον πρόεδρο του ΤΕΕ, Γ. Αλαβάνο, εξαπέλυσε χθες ο πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας Δ. Νίνος, με αφορμή δηλώσεις του κ. Αλαβάνου για τους αποφοίτους των ΤΕΙ. 

Ο κ. Νίνος, σχολιάζοντας τις απόψεις του προέδρου του ΤΕΕ, που δημοσιεύτηκαν στις 15 Νοεμβρίου, αναφέρει μεταξύ άλλων: «Υπερβαίνοντας τα εσκαμμένα, ο κύριος πρόεδρος του ΤΕΕ δεν διστάζει να αποκαλέσει "επικίνδυνους για τη δημόσια ασφάλεια" τους αποφοίτους των ΤΕΙ, "μαϊμού" τα πτυχία τους και "εθνικό μειοδότη" τον υπουργό Παιδείας και όλα αυτά για την προάσπιση των συντεχνιακών διεκδικήσεων των μελών του ΤΕΕ, ενόψει χορηγήσεως επαγγελματικών δικαιωμάτων στους αποφοίτους των ΤΕΙ, υποχρέωση που η Πολιτεία ήλθε μετά από πολύχρονη απουσία της να καλύψει».

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=1880806

Ξεκινούν 48ωρες απεργίες σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ
ΜΑΡΝΥΠΑ ΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ
Θερμός χειμώνας αναμένεται στην Παιδεία, καθώς οι εξελίξεις στο θέμα των κολεγίων και η επικείμενη ενσωμάτωση της επίμαχης κοινοτικής οδηγίας στο εθνικό δίκαιο οδηγούν τα δημόσια πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ σε κινητοποιήσεις. Οι διδάσκοντες στα πανεπιστήμια κατεβαίνουν σε 48ωρη απεργία σήμερα και αύριο, ενώ η Διοικούσα Επιτροπή της Ομοσπονδίας του κλάδου (ΠΟΣΔΕΠ) έχει αποφασίσει και δεύτερη 48ωρη απεργία στις 25 και 26 Νοεμβρίου. Στις 29 του μηνός η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ θα συνεδριάσει εκ νέου προκειμένου να αποφασίσει για την περαιτέρω κλιμάκωση του αγώνα. Οι καθηγητές ΑΕΙ ζητούν να αποσυρθεί ο νόμος για τα κολέγια, να κλείσουν τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών και να μην ενσωματωθεί στο ελληνικό δίκαιο η κοινοτική οδηγία που αναγνωρίζει στους αποφοίτους των κολεγίων τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα με αυτά των αποφοίτων των δημοσίων πανεπιστημίων. Τις επόμενες ημέρες όμως αρχίζουν γενικές συνελεύσεις και στους φοιτητικούς συλλόγους των πανεπιστημιακών σχολών, με εισηγήσεις για καταλήψεις
«Είμαστε σε συντονισμό τόσο με τους φοιτητέςόσο και με τις υπόλοιπες εκπαιδευτικές ομοσπονδίες» λέει ο αντιπρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ κ. Ι.Μαΐστρος, ο οποίος δηλώνει ότι στα πανεπιστήμια μυρίζει «θειάφι». «Εχει ήδη αποφασιστεί η προσφυγή στα ελληνικά αλλά και τα ευρωπαϊκά δικαστήρια με αίτημα την αλλαγή της Οδηγίας.Δεν θα επιτρέψουμε με κανέναν τρόπο τη νομιμοποίηση των κολεγίων στη χώρα μας,καθώς αποτελεί θέμα που αφορά την ίδια την ύπαρξη των δημοσίων πανεπιστημίων» καταλήγει.
Τον βηματισμό της ΠΟΣΔΕΠ ακολουθεί και η Ομοσπονδία των καθηγητών ΤΕΙ (ΟΣΕΠ ΤΕΙ), έχοντας εξαγγείλει απεργιακές κινητοποιήσεις τις ίδιες ημερομηνίες. «Η ΟΣΕΠ εκτιμά πως είναι ορατός ο κίνδυνος την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά τα περιφερειακά ΤΕΙ να μην έχουν εισακτέους,με αποτέλεσμα να οδηγηθούν στο κλείσιμο» αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία. Σήμερα όμως κλείνουν για 24 ώρες και τα ΤΕΙ της Αθήνας και της Ηπείρου. Το ΤΕΙ της Αθήνας θα κλείσει και την Τρίτη 25 Νοεμβρίου σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την πολιτική της κυβέρνησης στον χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης. «Η ίδρυση και λειτουργία των κολεγίων παρακάμπτει τη συνταγματική νομιμότητα,όπως αυτή προβλέπεται και ρυθμίζεται από το άρθρο 16 του Συντάγματος» αναφέρει σε ανακοίνωσή του το Ιδρυμα, τονίζοντας: «Ο νόμος για την ίδρυση των κολεγίων κατοχυρώνει τον ιδιωτικό τομέα στον χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης και θα έχει τρομερές συνέπειες στη λειτουργία όλων των Τμημάτων των ΤΕΙ της χώρας και κυρίως των περιφερειακών, τα οποία έχουν ήδη υποστεί συρρίκνωση του αριθμού των εισακτέων τους, με αποτέλεσμα να οδηγηθούν σταδιακά σε μαρασμό και τελικά σε οριστικό κλείσιμο». Η διοίκηση του Ιδρύματος ζητεί οικονομική ενίσχυση των ΤΕΙ και αύξηση των διδασκόντων σε αυτά.
http://www.tovimadaily.gr//Article.aspx?d=20081119&nid=10416755&sn=&spid=

Με απεργία των διδασκόντων αρχίζουν οι κινητοποιήσεις στα ΑΕΙ
Στεφανάκου Π
Την έναρξη των κινητοποιήσεων στα Πανεπιστήμια σηματοδοτεί η 48ωρη απεργία των διδασκόντων που ξεκινά σήμερα. Σε εικοσιτετράωρη απεργία κατεβαίνουν σήμερα και οι εκπαιδευτικοί των ΤΕΙ. Αιχμή του δόρατος το νομοθετικό πλέγμα που σε συνδυασμό με τις κοινοτικές οδηγίες δένουν χειροπόδαρα τα πανεπιστήμια και τα θέτουν σε δυσχερή θέση σε σχέση με τα κολέγια. 

Η ΠΟΣΔΕΠ απαιτεί να αποσυρθεί ο νόμος για τα κολέγια, να κλείσουν τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών και να απαγορευτεί η λειτουργία νέων και να μην ενσωματωθεί στο ελληνικό δίκαιο η κοινοτική οδηγία που αναγνωρίζει στους αποφοίτους των κολεγίων τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα με αυτά των αποφοίτων των δημοσίων πανεπιστημίων. 

Η συνδικαλιστική ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ καλεί τους πανεπιστημιακούς δασκάλους, τους φοιτητές, όλους τους εργαζόμενους στα ΑΕΙ και τις διοικήσεις των πανεπιστημίων να αντισταθούν στην εφαρμογή αυτής της πολιτικής ιδιωτικοποίησης, εμπορευματοποίησης και εκποίησης του δημόσιου πανεπιστημίου, να πάρουν αποφάσεις κατά της νομιμοποίησης των ΚΕΣ και της εφαρμογής της κοινοτικής οδηγίας και να υπερασπιστούν τη δημόσια και δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση, το επίπεδο των σπουδών και την αξία των πτυχίων και τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα της νεολαίας. 

Μετά την απεργιακή κινητοποίηση σήμερα και αύριο, θα ακολουθήσει νέα στις 25 και 26 Νοεμβρίου. Στις 29 Νοεμβρίου θα συγκληθεί η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ σε διευρυμένη σύνθεση για να αποφασίσει την παραπέρα κλιμάκωση του αγώνα. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=418540

Κόντρα του ΤΕΕ με τα ΤΕΙ με αφορμή τα κολέγια
ΑΡΧΙΖΟΥΝ σήμερα οι κινητοποιήσεις στη δημόσια εκπαίδευση ενάντια στην αναγνώριση των κολεγίων, καθώς οι πανεπιστημιακοί έχουν προγραμματίσει προειδοποιητική 48ωρη απεργία (σήμερα και αύριο) και οι καθηγητές των ΤΕΙ 24ωρη. Οι απεργίες θα συνεχιστούν στο ίδιο μοτίβο (νέα 48ωρη στα ΑΕΙ και 24ωρη στα ΤΕΙ) και την ερχόμενη εβδομάδα, ενώ στο τέλος του μήνα οι εκπαιδευτικοί των ΑΕΙ και των ΤΕΙ θα συνεδριάσουν εκ νέου για να αποφασίσουν αν θα εντείνουν ή όχι τις κινητοποιήσεις τους, ελπίζοντας ότι μέχρι τότε θα έχουν μπει στον χορό των αντιδράσεων εναντίον της αναγνώρισης των κολεγίων και οι φοιτητές. 
Στο μεταξύ, η υπόθεση των κολεγίων πυροδότησε χθες έντονη κόντρα μεταξύ του Τεχνικού Επιμελητηρίου (ΤΕΕ) και των ΤΕΙ της χώρας, καθώς πρόσφατα ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Ι. Αλαβάνος ζητώντας να μην αναγνωριστούν τα κολέγια αναφέρθηκε και στους αποφοίτους των ΤΕΙ, λέγοντας ότι τα ιδρύματά τους δεν έχουν λόγο ύπαρξης και πρέπει είτε να κλείσουν, είτε να γίνουν πραγματικά πανεπιστήμια, είτε να επιστρέψουν στη λογική των τεχνικών σχολών. Η αναφορά του αυτή προκάλεσε την έντονη αντίδραση του προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας κ. Δημήτρη Νίνου, ο οποίος κατηγόρησε χθες τον κ. Αλαβάνο για «θεσμική εκτροπή» και υποστήριξε ότι το πραγματικό του κίνητρο είναι η παρεμπόδιση εγγραφής νέων επιστημόνων στο ΤΕΕ για συντεχνιακούς λόγους.
http://ta-nea.dolnet.gr/.

Άρωμα γυναίκας στην επιστημονική έρευνα
· Παραμένει ανδροκρατούμενος ο χώρος της επιστήμης παγκοσμίως
Εύη Σαλτού
«Η επαφή με τη βιολογία ήρθε σε μικρή ηλικία όταν ρωτούσα τον πατέρα μου, που εξασκούσε το επάγγελμα του γιατρού, για το τι είναι κύτταρο. Στο γυμνάσιο, παρακολουθούσα με ενθουσιασμό την καθηγήτρια Βιολογίας να ζωγραφίζει στον πίνακα τη δομή του DΝΑ. Κι αυτά ήταν μόνο η αρχή...». 
Καθημερινά βρίσκεται στο εργαστήριο, ανάμεσα σε δοκιμαστικούς σωλήνες, χημικές ουσίες και παθογόνο βιολογικό υλικό. Η δρ Σωτηρία Μπουκουβάλα, λέκτορας στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, τα περίπου τελευταία 12 χρόνια προσπαθεί να απαντήσει με επιστημονικά δεδομένα σε ερωτήματα, όπως «πώς θα αντιδρούσε ο οργανισμός εάν παίρναμε συγκεκριμένο φάρμακο;» ή «σχετίζεται ο καρκίνος με ένα γονίδιο;». Αν και μόλις 34 ετών κατάφερε να εδραιωθεί στην επιστημονική κοινότητα με το ερευνητικό της έργο. 

Επιμένουν... επιστημονικά 
Ορισμένες Ελληνίδες φαίνεται να μην πτοούνται από τις δυσκολίες στον ανδροκρατούμενο κλάδο της έρευνας και της επιστήμης και συνεχίζουν τις σπουδές τους, αποκτώντας το ένα πτυχίο μετά το άλλο. Όσες μάλιστα έχουν τη δύναμη και το πάθος να συνεχίσουν, περνούν σε νεαρή ηλικία τις πόρτες των πανεπιστημιακών αιθουσών και εργαστηρίων. Τα στοιχεία είναι αποκαρδιωτικά για τις γυναίκες ερευνήτριες παγκοσμίως: αποτελούν μόνο το 27% των ερευνητών, σύμφωνα με έκθεση της UΝΕSCΟ. Ούτε η Ελλάδα αποτελεί εξαίρεση. Χαρακτηριστικό είναι πως, σύμφωνα με στοιχεία της Εurostat, μόλις το 12% των πανεπιστημιακών εδρών ανήκει σε γυναίκες. 
Οι διαφορές ανδρών και γυναικών στην αντίδραση στο στρες είναι το ερευνητικό πεδίο με το οποίο ασχολείται ακόμη και τα Σαββατοκύριακα η δρ Χριστίνα Δάλλα, λέκτορας Φαρμακολογίας της Ιατρικής Σχολής Αθηνών. Όπως τονίζει η 30χρονη ερευνήτρια, ο κλάδος της επιστήμης είναι ανδροκρατούμενος και δεν είναι τόσο εύκολο για μία νέα γυναίκα να μπει και να διακριθεί. «Η ερευνητική μου πορεία μέχρι τώρα δεν ήταν εύκολη. Στην Ελλάδα τα πράγματα δυσκολεύουν ακόμη περισσότερο λόγω έλλειψης χρηματοδότησης των προγραμμάτων». 
Η εικόνα του «τρελού» επιστήμονα που περνά ώρες ατελείωτες στο εργαστήριο, με μόνη συντροφιά τα πειραματόζωα και τους δοκιμαστικούς σωλήνες, δεν είναι αυτή που αντιπροσωπεύει τους νέους ερευνητές και πόσω μάλλον τις γυναίκες του κλάδου. Μπορεί η δρ Κατερίνα Ανδρεοπούλου, χημικός και διδάκτωρ στο Τμήμα Χημείας στο Πανεπιστήμιο Πατρών, να αφιερώνει αρκετές ώρες στα πειράματά της- τουλάχιστον 10 την ημέρα- αλλά, όπως λέει, υπάρχει ζωή και έξω από το εργαστήριο. «Τότε ξεκινούν οι προσωπικές σχέσεις, οι οποίες λόγω της απαιτητικής εργασίας χρειάζονται προσπάθεια για να κρατηθούν», σημειώνει η 31χρονη ερευνήτρια. Οικογένεια ή έρευνα; Αυτό φαίνεται ότι δεν αποτελεί πλέον δίλημμα για τις νέες επιστήμονες. «Το να είσαι ερευνήτρια και γυναίκα ταυτόχρονα είναι σίγουρα πολύ δύσκολο, όπως και σε κάθε επαγγελματικό τομέα, ειδικά όταν πρέπει να συνδυάσει κανείς οικογενειακές στιγμές και εργασία. Όταν όμως έχεις τη συμπαράσταση του συντρόφου, όλα μπορούν να είναι πιο εύκολα», τονίζει η κ. Μπουκουβάλα
Βραβεία σε 3 Ελληνίδες
ΜΕ ΣΥΝΘΗΜΑ «Ο κόσμος χρειάζεται την επιστήμη... Η επιστήμη χρειάζεται τις γυναίκες», οι τρεις Ελληνίδες ερευνήτριες, δρ. Σ. Μπουκουβάλα, δρ. Χρ. Δάλλα και δρ. Κ. Ανδρεοπούλου τιμήθηκαν χθες με τα βραβεία «L΄ΟRΕΑL- UΝΕSCΟ», θεσμός που άρχισε στην Ελλάδα πριν από περίπου τρία χρόνια. Οι υποψήφιες ερευνήτριες έφτασαν τις 41. «Σκοπός είναι όχι μόνο να τιμήσουμε τις καλύτερες Ελληνίδες επιστήμονες, αλλά παράλληλα να ενθαρρύνουμε κι άλλες γυναίκες να μπουν στον χώρο της επιστήμης και της έρευνας», επισημαίνει ο κ. Νίκος Χατζηχρηστίδης καθηγητής Βιομηχανικής Χημείας και Υλικών στο Χημικό τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρόεδρος της Επιτροπής Κρίσης των Βραβείων. Με τα διεθνή βραβεία «L΄ΟRΕΑLUΝΕSCΟ» έχουν τιμηθεί από το 1998, 52 γυναίκες επιστήμονες από 26 χώρες. 
Η γυναικεία αναγνώριση... αργεί 
● Από τα 516Βραβεία Νόμπελ (1903- 2004), μόνο τα 12 απονεμήθηκαν σε γυναίκες. 
● Από τα 45χρυσά μετάλλια του Εθνικό Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών της Γαλλίας (CΝRS), μόλις τα2έχουν απονεμηθεί σε γυναίκες. 
● Από τα507μέλη της Γαλλικής Ακαδημίας Επιστημών, μόνο τα 28είναι γυναίκες Πηγή: Έκθεση UΝΕSCΟ (2006), έρευνα Εurostat «Η ζωή των γυναικών και των ανδρών στην Ευρώπη», ΕΣΥΕ 

«Ανισότητα» στην έρευνα 
Λίγες είναι οι Ελληνίδες που στον παραδοσιακά ανδροκρατούμενο κλάδο της έρευνας και της επιστήμης περνούν την πόρτα των πανεπιστημιακών αιθουσών και εργαστηρίων ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ 27% των ερευνητών είναι γυναίκες ΣΤΗΝ Ε.Ε. 4στους10 επιστήμονες με διδακτορικό φορούν... τακούνια 31.083 
Ελληνίδες έχουν μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο 35% οι γυναίκες σε ιδιωτικά ερευνητικά εργαστήρια της χώρας μας 38% το αντίστοιχο ποσοστό για τα κρατικά ερευνητικά ιδρύματα 12% όσων κατακτούν πανεπιστημιακή έδρα είναι γένους θηλυκού
http://ta-nea.dolnet.gr/.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

· Μνημείο λιβελλογραφίας αποτελούν οι απόψεις του Προέδρου του ΤΕΕ στο κείμενο «να κλείσουν τα ΤΕΙ», που δημοσιεύθηκε στο φύλλο της εφημερίδας «Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ» της 15ης -11-2008,.
Υπερβαίνοντας τα εσκαμμένα ο κύριος πρόεδρος του ΤΕΕ δεν διστάζει να αποκαλέσει «επικίνδυνους για τη δημόσια ασφάλεια» τους αποφοίτους των ΤΕΙ, «μαϊμού» τα πτυχία τους και «εθνικό μειοδότη» τον Υπουργό Παιδείας και όλα αυτά για την προάσπιση των συντεχνιακών διεκδικήσεων των μελών του ΤΕΕ, ενόψει χορηγήσεως επαγγελματικών δικαιωμάτων στους αποφοίτους των ΤΕΙ, υποχρέωση που η Πολιτεία ήλθε μετά από πολύχρονη απουσία της να καλύψει.
Κατά την άποψή του η Ελλάδα δεν έχει ανάγκη ειδικοτήτων Ανωτάτης Εκπαίδευσης προερχόμενων από σπουδές στα ΤΕΙ, απαξιώνοντας με την ιδιότυπη λογική του, φυσικοθεραπευτές, αισθητικούς, ηλεκτρονικούς, νοσηλευτές και όλες τις ειδικότητες των Τμημάτων των Σχολών των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, ζητώντας, εν έτει 2008, να υποβαθμιστούν αυτές σε επίπεδο Μέσων Τεχνικών Σχολών.
Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας δε θα παρακολουθήσει τον πρόεδρο του ΤΕΕ στη θεσμική εκτροπή του. Άλλωστε, είναι πλέον σαφές ότι, το πραγματικό του κίνητρο δεν είναι η περιφρούρηση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, αλλά η παρεμπόδιση της εγγραφής νέων επιστημόνων στο ΤΕΕ. Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας αρκείται μόνο στο να επισημάνει ότι η στελέχωση όλων των επιχειρήσεων με αποφοίτους ΤΕΙ και η καταξίωσή τους στην αγορά εργασίας αποτελούν αδιάσειστη απόδειξη της σαθρότητας των απόψεων του Προέδρου του ΤΕΕ.
http://www.alfavita.gr/anakoinoseis/ank18_11_08_1420.php

ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ
Δημόσια Συζήτηση «Χώρος και Επιτήρηση»
Το Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (Μεγάλο Αρσενάλι, Παλιό Λιμάνι Χανίων), στο πλαίσιο του κύκλου «Η Διάσταση του Χώρου στη Φιλοσοφία», οργανώνει τη δημόσια συζήτηση με τίτλο «Χώρος και Επιτήρηση» με τον γνωστό διανοητή Γεράσιμο Βώκο την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου 2008, στις 19:30.  

Ο Γεράσιμος Βώκος, Καθηγητής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), προσκλήθηκε από το ΚΑΜ για να αναπτύξει το ιδιαίτερα επίκαιρο θέμα: «Χώρος και επιτήρηση», διερευνώντας τις συνέπειες που προκύπτουν από την ολοένα αυξανόμενη, απρόβλεπτη και ιδιαίτερα ανησυχητική εισβολή της επιτήρησης στην προσωπική μας ζωή.

Η ιδέα γι’ αυτή την πρόσκληση γεννήθηκε από ένα κείμενο του, που παρουσιάζει την ιδέα του Panopticum, ενός τύπου «κεντρογενούς» αρχιτεκτονικής, εμπνευσμένου από τον φιλόσοφο Jeremy Bentham το 1780. Το αντικείμενο της προτεινόμενης από τον φιλόσοφο δομής του Panopticum είναι η οργάνωση του χώρου με τέτοιο τρόπο που να επιτρέπει σε ένα άτομο να επιτηρεί όλους τους φυλακισμένους σε ένα σωφρονιστικό ίδρυμα, χωρίς αυτοί να μπορούν να το αντιληφθούν, δημιουργώντας ταυτόχρονα στους κρατούμενους ένα αίσθημα μιας αόρατης συνεχούς επιτήρησης.

Ο Γεράσιμος Βώκος σημειώνει: «Αν βρισκόταν ένας τρόπος να κυριαρχήσουμε σε όλα όσα μπορεί να συμβούν σε έναν ορισμένο αριθμό ανθρώπων, να τακτοποιήσουμε όλα όσα τους περιβάλλουν ούτως ώστε να επιτύχουμε την εντύπωση που θέλουμε να επιτύχουμε, να βεβαιωθούμε για τις πράξεις τους, τις σχέσεις τους, για όλες τις περιστάσεις της ζωής τους ώστε τίποτα να μην μπορεί να ξεφύγει ούτε να εμποδίσει τον επιθυμητό αποτέλεσμα, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ένας τέτοιος τρόπος θα αποτελούσε ένα πολύ ενεργό και πολύ χρήσιμο εργαλείο, που οι κυβερνήσεις θα μπορούσαν να εφαρμόσουν σε διάφορα αντικείμενα πολύ μεγάλης σημασίας».
Με τα λόγια αυτά, ένας βουλευτής, του οποίου το όνομα δυστυχώς δεν αναφέρεται στα πρακτικά, παρουσιάζει, στις 13 Δεκεμβρίου 1791, ημέρα Τρίτη, στη Νομοθετική Συνέλευση, στο Παρίσι «Μια νέα αρχή για την κατασκευή κτιρίων επιτήρησης και κυρίως σωφρονιστικών καταστημάτων».

Τι συνεπάγεται η νέα αυτή αρχή για την αντίληψη του χώρου και τη ζωή των ανθρώπων, μόλις δύο χρόνια από την έναρξη της αστικής επανάστασης;

Πρόθεσή μου είναι να παρουσιάσω και να συζητήσω με το κοινό στα Χανιά μερικές όψεις αυτής της ερώτησης».

Η είσοδος είναι ελεύθερη.
