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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΘΕΜΑ : 

· Παράταση αναστολής οικοδομικών αδειών και εργασιών στον Υμηττό

· ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΞ ΑΔΙΑΙΡΕΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΑ
· Ανησυχεί το  ΤΕΕ για απώλειες πόρων από  κοινοτικά προγράμματα
· Απροστάτευτοι από την ηχορύπανση οι Έλληνες
· ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
Παρέμβαση της ΕΝΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ στο ΣΑΠΕ
ΔΕΛΤΙA ΤΥΠΟΥ ΑΝΤΙΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ
· 37 οργανώσεις  ρωτούν τους Έλληνες Βουλευτές και Ευρωβουλευτές για τη θέση τους απέναντι στην πυρηνική απειλή
· Η Τουρκία  έκανε το πρώτο βήμα προς την πυρηνική τρέλα Στο Άκκουγιου ο πρώτος πυρηνικός σταθμός
Αναθεωρούνται προς τα κάτω οι προβλέψεις για την ανάπτυξη στην Ευρώπη

Οι προβλέψεις για την ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση πρόκειται να αναθεωρηθούν προς τα κάτω, όπως ανέφερε από το Παρίσι ο επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων Χ. Αλμούνια. 

«Θα εκσυγχρονίσουμε τα στοιχεία μας σε τρεις εβδομάδες. Προς το παρόν το μόνο που μπορών να πω είναι ότι οι προβλέψεις που κάναμε πριν από ενάμισι μήνα, στις 3 Νοεμβρίου, για το 2009, είναι ήδη παρωχημένες», είπε ο Αλμούνια.

«Οι πληροφορίες που λάβαμε τις τελευταίες εβδομάδες μας οδηγούν σε αποτελέσματα ελαφρώς πιο αρνητικά από αυτά που προβλέπαμε στις 3 Νοεμβρίου», πρόσθεσε.
Στις αρχές Νομεβρίου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκτίμησε ότι η ανάπτυξη στο σύνολο της ΕΕ θα φτάσει το 0,2% το 2009 και το 1,1% το 2010. Για την ευρωζώνη προβλεπόταν σχεδόν μηδενική ανάπτυξη.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=41&nid=969202

Ζητούν ξένο σύμβουλο για απορρόφηση του ΚΠΣ

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΚΑΔΔΑ

· «Μπουκώνουν» το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ) με έτοιμες επενδύσεις του αναπτυξιακού νόμου και μάλιστα αναζητούν ξένο σύμβουλο για να τα βγάλει πέρα έγκαιρα. 

Ηταν γνωστή από χρόνια η τακτική των αρμοδίων αρχών να παραγεμίζουν με έτοιμα κρατικά έργα τα κοινοτικά προγράμματα ώστε να μη χάσουμε λεφτά λόγω καθυστερήσεων. Μάλιστα η κυβέρνηση ως αντιπολίτευση είχε κατηγορήσει κατ' επανάληψη το ΠΑΣΟΚ γι' αυτή την τακτική, που συνήθως αφορούσε έργα υποδομής. Τώρα, η ίδια η κυβέρνηση πηγαίνει ένα βήμα μπροστά.

Για πρώτη φορά το «μπούκωμα» γίνεται επίσημο. Αναφέρεται καθαρά σε προκήρυξη του υπουργείου Οικονομίας με ημερομηνία 16 Δεκεμβρίου, που έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική του σελίδα. Η Γενική Γραμματεία Επενδύσεων αναζητεί σύμβουλο που θα τη βοηθήσει «στον προσδιορισμό επενδύσεων του Επενδυτικού Νόμου 3299/2004 που θα συμβάλουν στην επιτάχυνση των διαδικασιών κλεισίματος του Γ' ΚΠΣ». 

Σε μία δεξαμενή επενδύσεων αξίας 9 δισ. ευρώ που «τρέχουν» από το 2005, ο σύμβουλος θα πρέπει να βρει εκείνες (δυστυχώς δεν είναι πολλές) που δείχνουν ότι ολοκληρώνονται σύντομα. Οταν τις βρουν οι σύμβουλοι, θα συνεργαστούν με τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες για να τις εντάξουν σε μέτρα του ΚΠΣ που έχουν προκηρυχθεί αλλά δεν μπορούν να απορροφήσουν αρκετά κοινοτικά κονδύλια. Μάλιστα στο κείμενο αναφέρεται ότι αν για μία επένδυση δεν υπάρχει «ενεργό» μέτρο, τότε θα προωθήσουν την «προκήρυξη νέων σχετικών έργων», δηλαδή κατά... παραγγελία.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114,id=11724916

Αυξάνονται τα όρια συνταξιοδότησης των γυναικών

· Ζήτημα χρόνου είναι πλέον η  αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης των γυναικών στην  Ελλάδα.
Το ζήτημα εξετάστηκε την Τετάρτη στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και σύμφωνα με κοινοτικούς αξιωματούχους η καταδίκη της χώρας μας θεωρείται βέβαιη καθώς δεν γίνονται αποδεκτά τα διαφορετικά όρια συνταξιοδότησης που ισχύουν για άνδρες και γυναίκες δημοσίους υπαλλήλους.

Η τελική απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου αναμένεται τον Ιούνιο. Το Δικαστήριο, λένε νομικοί κύκλοι στο Λουξεμβούργο πολύ δύσκολα θα μπορούσε να αποδεχθεί τα ελληνικά επιχειρήματα  και για τον πρόσθετο λόγο ότι η Ελλάδα είχε από τις 18 Ιουλίου 2005 μέχρι σήμερα όλο το χρόνο να προσαρμόσει σταδιακά τη σχετική νομοθεσία της πράγμα το οποίο δεν έπραξε παρά τις οχλήσεις της Κομισιόν

Πιο αναλυτικά η  Νομική Υπηρεσία της Επιτροπής υποστήριξε ότι η Ελλάδα, «διατηρώντας σε ισχύ τις διατάξεις που προβλέπουν διαφορετική μεταχείριση μεταξύ ανδρών και γυναικών εργαζομένων ως προς την  ηλικία συνταξιοδότησης και την  ελαχίστη προαπαιτούμενη υπηρεσία βάσει του ελληνικού κώδικα πολιτικών και στρατιωτικών συντάξεων έχει παρανομήσει διότι παρέβη τις υποχρεώσεις της που υπέχει από το άρθρο 141 της Κοινοτικής Συνθήκης(περί ισότητας αμοιβής ανδρών και γυναικών κ.λ.π.)». 

Η Ελλάδα, από την πλευρά της, υποστηρίζει ότι δεν έχει εφαρμογή το άρθρο 141 αλλά η κοινοτική οδηγία 79/7 οποία στο άρθρο 7 λέει ότι «η παρούσα οδηγία δεν θίγει την ευχέρεια που έχουν τα κράτη μέλη να αποκλείουν από την εφαρμογή της ,μεταξύ άλλων και τον  καθορισμό της ηλικίας συνταξιοδοτήσεως για την  χορήγηση συντάξεων γήρατος εν γένει κ.λ.π?.»  «αναλόγως του συνταξιοδοτικού συστήματος που ισχύει σε κάθε κατηγορία εργαζομένων.» 

Η Κομισιόν αντέκρουσε αυτό το ελληνικό επιχείρημα υπενθυμίζοντας την πάγια και σταθερή νομολογία του Ευρ. Δικαστηρίου σύμφωνα με την  οποία «αποφασιστικό κριτήριο για την  εφαρμογή του άρθρου 141 της Κοινοτικής Συνθήκης -που απορρίπτει η Ελλάδα-  αποτελεί μόνον η διαπίστωση  ότι η σύνταξη καταβάλλεται στον εργαζόμενο λόγω της σχέσης εργασίας μεταξύ αυτού και του πρώην εργοδότη του» και ότι η αρχή της ίσης μεταχείρισης (ανδρών και γυναικών) «απορρέει από το άρθρο 141  το οποίο κρίνεται απευθείας (χωρίς εξαιρέσεις,  μεταβατικές περιόδους  κ.λ.π.) εφαρμοστέο». 

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9462&pubid=4407102

Οι κυβερνητικές αυθαιρεσίες προκαλούν τις αντιδράσεις

· Ατελείς οι έρευνες για την επίδραση στην υγεία της ακτινοβολίας που εκπέμπουν, χωρίς μέχρι τώρα να έχουν αποδειχτεί κίνδυνοι, τονίστηκε σε ημερίδα που οργάνωσε το ΤΕΕ 

Οι αυθαιρεσίες των κρατικών υπηρεσιών και το νομοθετικό κενό που υπάρχει ως προς τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και τις αποφάσεις χωροθέτησης εγκαταστάσεων ραντάρ προσέγγισης στα αεροδρόμια της χώρας, είναι τα στοιχεία που τροφοδοτούν τις έντονες αντιδράσεις των κατοίκων σαν αυτές που παρακολουθήσαμε πρόσφατα στην Περαία Θεσσαλονίκης και στην Αλικαρνασσό της Κρήτης.

Τις διαπιστώσεις αυτές έκαναν χτες οι περισσότεροι ειδικοί επιστήμονες, που πήραν μέρος σε σχετική ημερίδα που διοργάνωσε το ΤΕΕ. Ως προς τις επιδράσεις στην υγεία από την ακτινοβολία που εκπέμπουν τα ραντάρ, οι περισσότεροι ειδικοί υποστήριξαν ότι δεν εντοπίστηκε προς το παρόν να υπάρχει σοβαρός κίνδυνος, τόνισαν ωστόσο ότι οι διεθνείς εργαστηριακές και επιδημιολογικές μελέτες είναι ατελείς και μένουν πολλά να αποδειχτούν στο άμεσο μέλλον. Μέχρι τώρα έχουν διερευνηθεί μόνο οι θερμικές επιδράσεις στο κοντινό επίπεδο, ενώ οι μη θερμικές επιδράσεις στο μακρινό πεδίο ακόμη διερευνώνται.

Συγκεκριμένα ο αρχιτέκτων - πολεοδόμος Δ. Βιλιουράς επισήμανε ότι η επικινδυνότητα από τα ραντάρ είναι θέμα που παραμένει διεθνώς αντικείμενο επιστημονικής έρευνας και τόνισε ότι στην περίπτωση της Περαίας, επειδή υπάρχει νομοθετικό κενό, δεν έγινε Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που προβλέπεται για όλα τα έργα των αεροδρομίων, αλλά μελέτη που αφορά κτιριοδομικά βιομηχανικά έργα! Το νομοθετικό αυτό κενό "βόλεψε" τη διοίκηση για να αυθαιρετήσει και να επιβάλει τις δικές της σκοπιμότητες, γιατί αν απαιτούνταν Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τύπου Α (για εγκαταστάσεις αεροδρομίου) θα έπρεπε να γίνει προέγκριση χωροθέτησης, καθορισμός χρονικού διαστήματος για το οποίο ισχύει η έγκριση περιβαλλοντικών όρων, θα έπρεπε να αποκλειστούν με αιτιολογία εναλλακτικές λύσεις, να εκτιμηθούν και αξιολογηθούν όλες οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις, να θεσπιστεί πρόγραμμα παρακολούθησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και της απόδοσης των μέτρων προστασίας από ανεξάρτητο φορέα κ. λπ.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης γίνονται ακόμη μεγαλύτερες καθώς ο αναπληρωτής καθηγητής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Γ. Σεργιάδης τόνισε ότι μερικές από τις εναλλακτικές θέσεις εγκατάστασης του ραντάρ προσέγγισης του αεροδρομίου "Μακεδονία", που υποβλήθηκαν από το Πολυτεχνείο Θεσσαλονίκης στο υπουργό Μεταφορών, πλεονεκτούν και από άποψη της ραδιοκάλυψης, καθώς και ορατότητας των διαδρόμων προσγείωσης και απογείωσης, ενώ βρίσκονται σε ακατοίκητες περιοχές, μικρής ανάπτυξης και χαμηλού οικονομικού ενδιαφέροντος.

Ο καθηγητής Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών Κ. Λολιούσης τόνισε ότι οι αντιδράσεις των πολιτών υπήρξαν επειδή η ΥΠΑ δεν έπεισε ότι εξάντλησε κάθε δυνατότητα ανεύρεσης άλλων θέσεων για την εγκατάσταση ραντάρ, με επαρκή ραδιοκάλυψη και σε ακατοίκητες περιοχές. Κατά την άποψή του θα πρέπει να αναζητείται για την εγκατάσταση ακατοίκητη περιοχή, να απαγορεύεται στη συνέχεια η δόμηση ή και να απαλλοτριώνεται περιοχή σε ακτίνα ενός χιλιομέτρου ή έστω να εγκαθίσταται το ραντάρ εντός της περιμέτρου του αεροδρομίου.

Ο καθηγητής και διευθυντής της Α Παθολογικής Ογκολογικής Κλινικής του "Αγίου Σάββα" Γ. Ρηγάτος τόνισε ότι οι επιδημιολογικές μελέτες και εργαστηριακές έρευνες που έγιναν διεθνώς τα τελευταία χρόνια δεν τεκμηριώνουν οποιαδήποτε καρκινογενετική ιδιότητα των μη ιονιζουσών ακτινοβολιών (εκπέμπονται και από τα ραντάρ). Ωστόσο - πρόσθεσε - σε ορισμένες περιπτώσεις παρατηρήθηκαν αυξήσεις των ερυθρών και λευκών αιμοσφαιρίων, μέσα όμως στα φυσιολογικά όρια και χωρίς συσχέτιση με λευχαιμία, μείωση του αριθμού σπερματοζωαρίων, αυξημένος αριθμός αυτόματων αποβολών, μείωση των δυνάμεων, θόλωση του φακού, βλάβες ακοής κ. λπ. Ολα αυτά, όμως, υποστήριξε, δεν αφορούν τις συγκεκριμένες ακτινοβολίες των ραντάρ, αλλά το σύνολο των μη ιονιζουσών ακτινοβολιών που δέχεται ο άνθρωπος με την ανάπτυξη της τεχνολογίας, ενώ ανέφερε ως παράδειγμα διεθνείς έρευνες που αποδεικνύουν βλάβες σπερματοζωαρίων σε άνδρες που χρησιμοποιούν φούρνους μικροκυμάτων.

Ο υφυπουργός Μεταφορών Μ. Λουκάκης υποστήριξε ότι οι υπηρεσίες εφαρμόζουν ακόμη αυστηρότερα όρια από αυτά που διεθνώς καθορίστηκαν, αλλά πρόσθεσε ότι το υπουργείο είναι διατεθειμένο να αξιοποιήσει πρόσθετες γνώσεις που θα προέλθουν από την ημερίδα.

Ο κοινοτάρχης Περαίας Α. Μάτζαρης, βασιζόμενος σε μελέτη έξι περιοχών που έγινε από το ΑΠΘ, είπε ότι η Περαία αξιολογήθηκε 6η και τελευταία, ενώ η περιοχή του ίδιου του αεροδρομίου 5η. Υποστήριξε όμως ότι η πλεονεκτικότερη αυτή θέση αποκλείστηκε και εξαιτίας της αντίδρασης των εργαζομένων, παραθέτοντας μάλιστα και σχετικό έγγραφο των υπαλλήλων. "Εκείνο που ζητάμε εμείς - κατέληξε - είναι σεβασμός του κράτους στη φύση και τον πολίτη. Και σε καμία περίπτωση δε δεχόμαστε να είμαστε η πίτα σε ένα κράτος που είναι ο χορτάτος σκύλος".

http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=3730458&publDate=19/6/1998

Δέσμιες των αυτοκινητοβιομηχανιών οι μεγαλουπόλεις!

· Προνομιακή μεταχείριση θα έχουν τα αυτοκίνητα "μηδενικών ή χαμηλών εκπομπών καυσαερίων", σύμφωνα με το πρόγραμμα "Αλτερ", που εγκρίθηκε από την Ειδική Σύνοδο των υπουργών Περιβάλλοντος και Μεταφορών της ΕΕ

Δέσμιες των συμφερόντων των αυτοκινητοβιομηχανιών θα είναι και επίσημα πλέον οι κυβερνήσεις των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ενωσης (ΕΕ), μετά την έγκριση του προγράμματος "Αλτερ" από την Ειδική Σύνοδο των υπουργών Περιβάλλοντος και Μεταφορών, το περασμένο Σαββατοκύριακο.

Το πρόγραμμα αυτό, στο οποίο συμμετέχει και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αθηνών, αποσκοπεί στη δημιουργία μιας ισχυρής ομάδας 100 ή και περισσοτέρων ευρωπαϊκών μεγαλουπόλεων, που θα συμφωνήσουν ότι μετά από κάποια προαποφασισμένη ημερομηνία, όπως το 2002, οχήματα με μηδενικές ή χαμηλές εκπομπές καυσαερίων θα τυγχάνουν προνομιακής μεταχείρισης όσον αφορά την πρόσβασή τους σε κεντρικά σημεία των πόλεων (!)... Αυτή είναι και η επίσημη εξήγηση όσων έδωσαν την έγκρισή τους για την έναρξη του προγράμματος.

Στην πραγματικότητα όμως, "προνομιακή μεταχείριση των οχημάτων" σημαίνει ότι οι κυβερνήσεις δε θα μπορούν να πάρουν κανένα νέο μέτρο που να μειώνει τα κέρδη των αυτοκινητοβιομηχανιών από τις πωλήσεις βενζινοκίνητων οχημάτων! Ο,τι δηλαδή είχε ζητήσει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ευρωπαίων Κατασκευαστών Αυτοκινήτων, στη συνάντησή του με την Επίτροπο της ΕΕ για το Περιβάλλον, τον περασμένο μήνα. Ολες οι απαιτήσεις των αυτοκινητοβιομηχάνων έγιναν δεκτές και σε αντάλλαγμα, οι βιομηχανίες θα κατασκευάζουν αυτοκίνητα που θα εκπέμπουν λιγότερη ποσότητα διοξειδίου του άνθρακα, δηλαδή "καθαρά" αυτοκίνητα. (σ. σ. Ο όρος είχε χρησιμοποιηθεί και για τα καταλυτικά, αλλά πρόσφατη μελέτη έδειξε ότι εκπέμπουν τεράστιες ποσότητεςεπικίνδυνων, για τη δημόσια υγεία, αρωματικών υδρογονανθράκων). Υπενθυμίζεται ότι η πρόταση των αυτοκινητοβιομηχάνων συμπεριλαμβάνει τη μείωση του ποσοστού των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στα νέα αυτοκίνητα, που θα πωλούνται στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης, στα 140 γραμμάρια ανά χιλιόμετρο μέχρι το 2008, δηλαδή 6 λίτρα στα 100 χιλιόμετρα για τα πετρελαιοκίνητα οχήματα και 5,3 λίτρα στα 100 χιλιόμετρα για τα βενζινοκίνητα οχήματα. Η μείωση αυτή είναι της τάξης του 25%, συγκριτικά με το 1995, που ήταν 186 γραμμάρια το χιλιόμετρο.

Ο όρος, για να γίνει κάτι τέτοιο, είναι να μην παρθεί κανένα αρνητικό μέτρο κατά των βενζινοκίνητων οχημάτων. Ετσι, αν μια χώρα θέλει να πάρει μέτρα για την ενίσχυση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, θα πρέπει να λάβει υπόψη της πρώτα απ' όλα τις απαιτήσεις των βιομηχάνων και το κατά πόσον κάτι τέτοιο θα μειώσει τα κέρδη τους από τις πωλήσεις αυτοκινήτων!

Νομαρχία σε ρόλο... πλασιέ!

Το ρόλο του πλασιέ των "καθαρών" οχημάτων στη χώρα μας θα παίξει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αθήνας!

Σύμφωνα με χτεσινή της ανακοίνωση, "οι συμμετέχουσες αυτοδιοικήσεις σε συνεργασία με τις αυτοκινητοβιομηχανίες, τους συγκοινωνιακούς φορείς και τα συνδικάτα θα φροντίσουν να διαμορφώσουν τις προδιαγραφές, να προσδιορίσουν την ποσότητα των αναγκαίων οχημάτων"... Σε άλλο σημείο, η νομαρχία, που εκπροσωπήθηκε στη Σύνοδο του Τσέστερ από τον νομάρχη Αθηνών Δ. Ευσταθιάδη, σημειώνει ότι "το πρόγραμμα αποσκοπεί στη δημιουργία αγοράς ανάλογων προδιαγραφών οχημάτων και εναλλακτικών μορφών καυσίμων", επιβεβαιώνοντας ότι θα λειτουργεί σαν πλασιέ των "καθαρών" προϊόντων των αυτοκινητοβιομηχανιών.

Παράλληλα, η ανακοίνωση της νομαρχίας κάνει λόγο για ένα πρόγραμμα που "σε αντίθεση με τα άλλα κοινοτικά προγράμματα που κάνουν λόγο για πόλεις χωρίς αυτοκίνητα, το συγκεκριμένο δεν είναι κατά του αυτοκινήτου, αλλά στοχεύει σε καθαρά αυτοκίνητα, διότι η κυκλοφορία οχημάτων θα εξακολουθεί να χρειάζεται για να υποστηρίζεται η ζωή των πόλεων".

Σημειώνεται, τέλος, ότι οι πρώτες πόλεις - οδηγοί που συμμετέχουν, σε πρώτη φάση στο πρόγραμμα είναι: η Αθήνα, η Φλωρεντία, η Λισαβόνα, η Βαρκελώνη, η Βιέννη, η Οξφόρδη, η Λυών και η Στοκχόλμη.
http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=3723689&publDate=28/4/1998

e-υπηρεσία για δήλωση αλλαγής δραστηριότητας στην Εφορία

· Νέα ηλεκτρονική υπηρεσία για να δηλώνουν οι επιχειρηματίες την αλλαγή του Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας θέτει σε εφαρμογή το υπουργείο Οικονομικών. Η πρόσβαση στην υπηρεσία είναι εφικτή από τους διαδικτυακούς τόπους www.gsis.gr και www.taxisnet.gr, με την επιλογή «Δήλωση Αλλαγής ΚΑΔ». 

Η νέα ηλεκτρονική υπηρεσία απευθύνεται σε όλα τα μη φυσικά πρόσωπα (νομικά πρόσωπα και ενώσεις προσώπων), δηλαδή εταιρείες κάθε μορφής, δημόσιες υπηρεσίες που έχουν ΑΦΜ, όλα τα ΝΠΔΔ, τα ΝΠΙΔ, τα σωματεία και τις λοιπές ενώσεις προσώπων, τις κοινοπραξίες, τις αλλοδαπές επιχειρήσεις που έχουν ΑΦΜ, έστω και αν δεν έχουν μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα, και γενικά σε κάθε μη φυσικό πρόσωπο που έχει ΑΦΜ και δεν είχε κάνει οριστική διακοπή εργασιών με ημερομηνία διακοπής ως 30.11.2008, και στα φυσικά πρόσωπα που είναι επιτηδευματίες και δεν είχαν κάνει οριστική διακοπή εργασιών με ημερομηνία διακοπής ως 30.11.2008, με εξαίρεση όσοι είναι μόνο αγρότες του ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ και δεν έχουν κάνει έναρξη εργασιών με περισσότερο εξειδικευμένο ΚΑΔ. 

Στα πρόσωπα αυτά παρέχεται η δυνατότητα να αντιστοιχίσουν τους παλαιούς Κωδικούς Αριθμούς των Δραστηριοτήτων τους ηλεκτρονικά.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artId=247210

Από παράταση σε παράταση η περαίωση

Νέα παράταση της περαίωσης, αλλά όχι και της ρύθμισης για τα ληξιπρόθεσμα, εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών. Η απογοητευτική πορεία των δύο ρυθμίσεων ένεκα οικονομικής κρίσης, παρά και την πρώτη παράταση (οι προθεσμίες λήγουν τέλος του μήνα) έχει ανησυχήσει την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, που βρίσκεται σε αναζήτηση μερικών εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, δεδομένου ότι καταμετρά ήδη και την «τρύπα» από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων. Για τον λόγο αυτό αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες, να προβούν σε νέα παράταση για την περαίωση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων της επταετίας 2000-2007. Ενώ δεν φαίνεται να συζητούν δεύτερη παράταση για τα ληξιπρόθεσμα, καθώς τέτοιου είδους ρυθμίσεις συνήθως αποδίδουν ελάχιστα.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114,id=84515380

Επιδότηση 16.000 θέσεων εργασίας

Την επιχορήγηση 6.000 νέων επιστημόνων (με 15.000 ευρώ κατ΄ άτομο) και την επιδότηση των εργοδοτών (με 18 ? 22 ευρώ ημερησίως) για να προσλάβουν 10.000 νέους σε ηλικία άνεργους, προβλέπουν τα δύο νέα προγράμματα που ανακοίνωσε ο ΟΑΕΔ. 

Στο πρόγραμμα για την επιχορήγηση των 6.000 νέων επιστημόνων ως «νέων ελεύθερων επαγγελματιών» θα μπορούν να ενταχθούν γιατροί, οδοντίατροι, κτηνίατροι, φαρμακοποιοί, δικηγόροι και μηχανικοί ηλικίας μέχρι 34 ετών προκειμένου να δημιουργήσουν επιχειρήσεις στην ειδικότητά τους. 

Στο πρόγραμμα επιδότησης για την πρόσληψη ανέργων μπορούν να ενταχθούν επιχειρήσεις που απασχολούν έως 50 άτομα προσωπικό. Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 24μήνες και ο ΟΑΕΔ θα καταβάλλει για τους 21 μήνες επιχορήγηση ύψους 18 ευρώ ημερησίως ή 20 ευρώ αν η θέση καλύπτεται από μακροχρόνια άνεργο ή άνεργη μητέρα με ανήλικο τέκνο.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9597&pubid=4421121

Η ανεργία χτυπάει τους πρωτάρηδες της αγοράς

· Σε 37,1% φτάνει η ανεργία μεταξύ των νέων που εισέρχονται για πρώτη φορά στην αγορά εργασίας. Η έρευνα εργατικού δυναμικού της Στατιστικής Υπηρεσίας κατά το τρίτο φετινό τρίμηνο καταμέτρησε 71.063 άτομα που αναζήτησαν για πρώτη φορά απασχόληση αλλά βρήκαν κλειστές πόρτες.

Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση της Στατιστικής, η ανεργία κατά το τρίτο τρίμηνο του 2008 ανήλθε σε 7,2% έναντι 7,9% που ήταν το αντίστοιχο τρίμηνο του 2007.

Κατά την ανακοίνωση:

Από την κατά ομάδες ηλικιών διάρθρωση της ανεργίας προκύπτει ότι το υψηλότερο ποσοστό παρατηρείται στους νέους ηλικίας 15-29 ετών που φτάνει σε 15,6%. Για τις νέες γυναίκες το ποσοστό αυτό είναι 21%.

Ως προς το επίπεδο εκπαίδευσης, το ποσοστό ανεργίας βρίσκεται πάνω από το συνολικό ποσοστό στους απόφοιτους ανώτερης τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης (9,6%) καθώς και σε όσους έχουν τελειώσει το τριτάξιο γυμνάσιο (8,1%) και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευσης, (7,6%). Μεταξύ των κατόχων διδακτορικού ή μεταπτυχιακού το ποσοστό ανεργίας φτάνει σε 5,9%.

Στο σύνολο των ανέργων (355.145 άτομα) το 52,2% είναι μακροχρόνια άνεργοι, δηλαδή αναζητούν εργασία πάνω από 12 μήνες αλλά χωρίς αποτέλεσμα.

Κατά περιφέρεια το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται στη Δυτική Μακεδονία (12,5%), την Ηπειρο (10%) και την Δυτ. Ελλάδα (9,5%). Το μικρότερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται στο νότιο Αιγαίο με 3,9% και το βόρειο Αιγαίο με 3,7%.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=114,id=75953908

Εποχική απασχόληση και stage έριξαν την ανεργία στο 7,2%

· Το 52,2% των ανέργων δεν βρίσκει δουλειά για τουλάχιστον ένα χρόνο

Σωτηρης Nικας

Στο 7,2% διαμορφώθηκε το ποσοστό ανεργίας του τρίτου τριμήνου του 2008, σημειώνοντας υποχώρηση σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό τρίμηνο που είχε κλείσει στο 7,9%, με τους ανέργους σε απόλυτο αριθμό να ανέρχονται στα 355.145 άτομα. Ωστόσο, τα διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής αγοράς εργασίας παραμένουν, με τις γυναίκες (10,8%) και τους νέους 15-29 ετών (15,6%) να πλήττονται περισσότερο από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα από το «φάντασμα» της ανεργίας, ενώ οι νέες γυναίκες κατείχαν την αρνητική πρωτιά, με ποσοστό ανεργίας 21%.

Aπογοητευτικό είναι επίσης και το γεγονός ότι πάνω από ένας στους δύο (52,2%) ανέργους, δεν βρίσκει δουλειά για τουλάχιστον ένα χρόνο, καθώς και ότι περισσότεροι από ένας στους τρεις (37,1%) ήταν «νέοι άνεργοι», δηλαδή εισήλθαν για πρώτη φορά στην αγορά εργασίας και δεν βρήκαν απασχόληση. Mάλιστα, η εικόνα θα ήταν ακόμα χειρότερη, αν δεν συμμετείχαν και οι οικονομικοί μετανάστες στην αγορά, αφού το ποσοστό των οικονομικά ενεργών ξένων υπηκόων είναι πολύ υψηλότερο από το αντίστοιχο μέσο εθνικό (72,2% έναντι 53,5%) και το ποσοστό ανεργίας αυτών είναι πολύ μικρότερο από τον μέσο όρο (5,7% έναντι 7,2%).

Παράλληλα, δημιουργούνται πολλά ερωτήματα για το πώς γίνεται την ώρα που ο ρυθμός ανάπτυξης επιβραδύνεται (με αποτέλεσμα να μειώνονται οι θέσεις εργασίας), να «πέφτει» και η ανεργία.

Tο χαμηλό ποσοστό ανεργίας του τρίτου τριμήνου οφείλεται στην άνοδο της εποχικής απασχόλησης, αλλά και στη λειτουργία των προγραμμάτων stage, μέσω των οποίων εξασφαλίζονται μεν θέσεις εργασίας, οι εργαζόμενοι όμως δεν έχουν συνταξιοδοτική ασφάλιση.

Πάντως, για το τέταρτο τρίμηνο του έτους, αναμένεται μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας σε σχέση με αυτό του 7,2% που καταγράφεται τόσο στο δεύτερο τρίμηνο του 2008, όσο και στο τρίτο. Tο υπουργείο Oικονομίας, μέσω του προϋπολογισμού του 2009, εκτιμά ότι η ανεργία για το 2008 θα ανέλθει στο 7,5%, ενώ από την Eθνική Στατιστική Yπηρεσία της Eλλάδος (EΣYE) αναφέρουν ότι μπορεί να αγγίξει και το 7,6%.

Mε τα δεδομένα αυτά, η ανεργία του τέταρτου τριμήνου του 2008 εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στην περιοχή του 7,4% με 7,6%. Ποσοστό, το οποίο θα είναι βέβαια χαμηλότερο από αυτό που είχε διαμορφωθεί στο τέταρτο τρίμηνο του 2007 (8,1%).

Oι αβεβαιότητες που υπάρχουν παγκοσμίως από τις επιπτώσεις της κρίσης στην πραγματική οικονομία και τις αγορές εργασίας, καθώς και οι συνεχιζόμενες μαζικές απολύσεις στο εξωτερικό, έχουν οδηγήσει την Kομισιόν στο να προβλέψει ότι η Eλλάδα θα έχει φέτος ποσοστό ανεργίας 9%. Mια εκτίμηση, όμως που από την EΣYE υποστηρίζουν ότι δεν πρόκειται να επαληθευτεί αφού για να συμβεί κάτι τέτοιο θα πρέπει να γίνουν 500.000 απολύσεις μέχρι το τέλος του έτους, πράγμα απίθανο.

Aπό την ανάλυση των στοιχείων της έρευνας εργατικού δυναμικού του τρίτου φετινού τριμήνου, που ανακοίνωσε χθες η EΣYE, φαίνεται ότι το ποσοστό ανεργίας των γυναικών ήταν υπερδιπλάσιο των ανδρών (10,8% έναντι 4,7%). Oι νέοι ηλικίας 15 ετών έως 29 χρόνων βρέθηκαν στη δυσμενέστερη θέση, με την ανεργία να «χτυπάει» το 15,6% αυτών, ενώ το ποσοστό ανεργίας των νέων γυναικών ήταν 21% και των νέων αντρών 11,5%. Yψηλό ήταν και το ποσοστό ανεργίας των γυναικών μεταξύ 30 ετών και 44 ετών που διαμορφώθηκε στο 10,2%.

Aναφορικά με το επίπεδο εκπαίδευσης, το μεγαλύτερο πρόβλημα κατά το τρίτο τρίμηνο του έτους, αντιμετώπισαν οι πτυχιούχοι Aνώτερης Tεχνολογικής Eπαγγελματικής Eκπαίδευσης (9,6%), όσοι έχουν απολυτήριο γυμνασίου (8,1%), καθώς και οι απόφοιτοι λυκείου (7,6%).

Σε ό,τι αφορά την ανεργία ανά περιφέρεια, η Δυτική Mακεδονία (12,5%) και η Hπειρος (10%), κατείχαν τα μεγαλύτερα ποσοστά. Mάλιστα, στο τρίτο τρίμηνο του 2008, πάνω από τις μισές περιφέρειες της χώρας (οι 7 από τις 13) είχαν υψηλότερο ποσοστό ανεργίας από τον εθνικό μέσο όρο. Στον αντίποδα, με τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας, βρέθηκαν οι περιφέρειες του Nοτίου Aιγαίου (2,9%), Bορείου Aιγαίου (3,7%) και Iονίων Nήσων και Kρήτης με 4,2%.

Κάμψη απασχόλησης στη μεταποίηση
Στο τρίτο τρίμηνο του 2008, ο αριθμός των απασχολούμενων εκτιμάται στα 4.589.781 άτομα, ενώ δουλειά βρήκαν 98.675 άτομα που πέρυσι ήταν άνεργα. Aντιθέτως, 66.292 άτομα, που πριν από ένα χρόνο δούλευαν, φέτος στο τρίτο τρίμηνο ήταν άνεργα.

Στον πρωτογενή τομέα σημειώθηκε αύξηση 0,3% στους απασχολούμενους, στον δευτερογενή τομέα μείωση 0,2% και στον τριτογενή αύξηση 1,7%. Ο κλάδος του τριτογενούς τομέα, που παρουσίασε τη μεγαλύτερη αύξηση στην απασχόληση το τρίτο τρίμηνο του 2008 σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2007, είναι αυτός του εμπορίου (3,6%), ενώ η μεγαλύτερη μείωση παρουσιάστηκε στον κλάδο των δραστηριοτήτων ανθρώπινης υγείας και κοινωνικής μέριμνας (3,8%). Στον δευτερογενή τομέα, η μεγαλύτερη μείωση εμφανίστηκε στη μεταποίηση (3,5%), ενώ πτώση 0,7% καταγράφηκε στην απασχόληση του κλάδου των κατασκευών.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_100009_19/12/2008_296572

Μειώνεται ο τζίρος και οι νέες παραγγελίες στη βιομηχανία

· Σε τροχιά ύφεσης

Μείωση 0,8% σημείωσε ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη βιομηχανία, τον Οκτώβριο, έναντι αύξησης 10,9% τον αντίστοιχο μήνα του 2007. 

Η υποχώρηση του συνολικού τζίρου οφείλεται κυρίως στη μείωση του δείκτη κύκλου εργασιών μεταποιητικών βιομηχανιών κατά 1,1%.

Στους επιμέρους βιομηχανικούς κλάδους, ο δείκτης κύκλου εργασιών ενδιάμεσων αγαθών παρουσίασε μείωση 4,5%, στα κεφαλαιουχικά αγαθά υποχώρησε κατά 1,4%, στα διαρκή καταναλωτικά αγαθά παρουσίασε μείωση 6,8% και στα μη διαρκή 2,2%.

Ο δείκτης που αποτυπώνει τον τζίρο στην εσωτερική αγορά υποχώρησε κατά 3%, ενώ της εξωτερικής αγοράς εμφάνισε αύξηση 4,6%.

Επίσης, η ΕΣΥΕ ανακοίνωσε ότι οι νέες παραγγελίες στη βιομηχανία μειώθηκαν κατά 6,5% τον Οκτώβριο.

Στα ενδιάμεσα αγαθά η μείωση είναι 8%, στα κεφαλαιουχικά αγαθά 5,4%, στα διαρκή καταναλωτικά αγαθά 4,5% και στα μη διαρκή καταναλωτικά αγαθά 3%.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=41&nid=969326

Νέο κύκλο βίας φοβάται το Μαξίμου

· Προβληματισμός μετά τον τραυματισμό 16χρονου μαθητή _ Σε βαρύ κλίμα η συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής

Εντονη ανησυχία επικρατεί στο Μέγαρο Μαξίμου μετά τον πυροβολισμό στο χέρι του 16χρονου μαθητή προχθές το βράδυ στο Περιστέρι. Στο πρωθυπουργικό περιβάλλον είναι πλέον έκδηλος ο φόβος ότι ένα «τυχαίο» γεγονός μπορεί ανά πάσα στιγμή να καταστήσει όμηρο την κυβέρνηση και να της δώσει ένα καίριο πολιτικό χτύπημα που θα επιταχύνει τις πολιτικές εξελίξεις. Σύμφωνα με πληροφορίες του «Βήματος» ο πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής εμφανίζεται ιδιαίτερα προβληματισμένος για τις παρατεταμένες μαθητικές και φοιτητικές κινητοποιήσεις. Ο νέος κύκλος βίας που άνοιξε ο τραυματισμός του μαθητή προκαλεί τρόμο στο κυβερνητικό στρατόπεδο, κυρίως για τις ανεξέλεγκτες κινήσεις διαφόρων «αγανακτισμένων πολιτών». 

Ο κ. Καραμανλής είναι ιδιαίτερα ανήσυχος για «τυχαία» γεγονότα που μπορούν να φέρουν την κυβέρνηση σε εξαιρετικά δύσκολη θέση και να την εκθέσουν ηθικά και πολιτικά. Στην κυβέρνηση εκτιμούν ότι η ένταση των επεισοδίων και η συνέχισή τους στο κέντρο της Αθήνας μπορεί να προκαλέσουν ανεξέλεγκτες εξελίξεις, τις οποίες απεύχονται. Υπό τη σκιά του δυσάρεστου γεγονότος στο Περιστέρι, η Κυβερνητική Επιτροπή συνεδρίασε χθες, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού, σε κατάσταση πανικού. Ενδεικτικό στοιχείο του φόβου που υπάρχει για νέα επεισόδια είναι ότι η Κυβερνητική συζήτησε και τον τραυματισμό του 16χρονου, παρά το ότι κύριο θέμα ήταν τα μέτρα για την ενίσχυση του τουρισμού που πλήττεται από τη χρηματοπιστωτική κρίση. 

Εν μέσω της αγωνίας της κυβέρνησης για τα μελλούμενα προκάλεσε αίσθηση _ κάποιοι υπουργοί μίλησαν και για «αρνητική εντύπωση» _ η τηλεφωνική επικοινωνία που είχε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ο υπουργός Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλος με τον αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας κ. Β. Τσιατούρα για να πληροφορηθεί την εξέλιξη της υπόθεσης. Ο υπουργός είχε «ανοιχτή γραμμή» με τον κ. Τσιατούρα και δέχθηκε αντικρουόμενες πληροφορίες. Οι παριστάμενοι υπουργοί απέφυγαν να τοποθετηθούν για να μην επιβαρύνουν το ήδη αρνητικό κλίμα, πλην της κυρίας Ντόρας Μπακογιάννη. Η υπουργός Εξωτερικών άσκησε κριτική για την καθυστέρηση της ΕΛ.ΑΣ. να ανακοινώσει τι ακριβώς έγινε στο Περιστέρι και επεσήμανε με έμφαση πως είναι πασιφανές ότι η Αστυνομία δεν ελέγχει την κατάσταση. Στη γραμμή της κυρίας Μπακογιάννη κινούνται αρκετοί συνάδελφοί της, αλλά και βουλευτές που τονίζουν πως υπάρχει μείζον θέμα με τη λειτουργία της Αστυνομίας. 

Ο κ. Παυλόπουλος με δηλώσεις του μετά την Κυβερνητική Επιτροπή υποστήριξε ότι η υπόθεση θα διερευνηθεί ταχύτατα και σε βάθος, και έσπευσε να τονίσει ότι αυτό το περιστατικό «πρέπει να μας οδηγήσει να αναλογιστούμε πόσο εύθραυστο και πολύτιμο αγαθό είναι η κοινωνική ειρήνη, η κοινωνική γαλήνη». Ο υπουργός Εσωτερικών μίλησε για πράξεις ωμής βίας και αναφέρθηκε στην ευθύνη που έχει η κυβέρνηση να υπερασπιστεί την κοινωνική γαλήνη. 

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&artid=247273&ct=32

Αύξηση 33% στο χαράτσι των διοδίων

· Αποκλεισμός σήμερα του σταθμού διοδίων σε ένδειξη διαμαρτυρίας από τους φορείς των νομών Λευκάδας και Πρέβεζας

Στον αποκλεισμό του σταθμού διοδίων Ακτίου - Πρέβεζας προχωρούν σήμερα το πρωί οι εργαζόμενοι, επαγγελματοβιοτέχνες και άλλοι κάτοικοι των νομών Λευκάδας - Πρέβεζας, διαμαρτυρόμενοι για την αύξηση στο χαράτσι κατά 33% των ειδικών καρτών διέλευσης, ύστερα από κάλεσμα των συνδικάτων τους. 

Οπως συγκεκριμένα επισημαίνουν, το ΤΕΟ ΑΕ (Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας) που έχει και την ευθύνη λειτουργίας του σταθμού των διοδίων, αφού πρώτα επικαλέστηκε βλάβη των μηχανημάτων για μη έκδοση εκπτωτικών καρτών το τελευταίο διάστημα, τελικά προωθεί την αύξηση κατά 33% του ποσού στις μηνιαίες κάρτες (από 60 σε 80 ευρώ). Μια αύξηση που θα έχει ως συνέπεια την επιπλέον οικονομική επιβάρυνση των ήδη πενιχρών λαϊκών εισοδημάτων. Και αυτό, όταν ένας σημαντικός αριθμός κυρίως από το χώρο των αγροτών και των επαγγελματοβιοτεχνών και άλλων εργαζομένων, είναι αναγκασμένοι να διέρχονται έως και δύο φορές τη μέρα από τη σήραγγα για να πάνε στις δουλειές τους. Συνολικά, υπολογίζεται ότι καθημερινά διέρχονται περίπου 2.500 άτομα.

Σε κοινή ανακοίνωση, με πρωτοβουλία του Εργατικού Κέντρου Λευκάδας, η ΤΕΔΚ και η Ομοσπονδία ΕΒΕ του νομού, τα Σωματεία Εργαζομένων Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, Γενικού Νοσοκομείου, Συμβασιούχων Εργαζομένων στις κοινωνικές δομές των ΟΤΑ, η ΕΛΜE, ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών και η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Λευκάδας απαιτούν την ελεύθερη διέλευση όλων των εργαζομένων, καθώς και των αγροτών και ΕΒΕ, σε μια προοπτική πλήρους κατάργησης των διοδίων. Επισημαίνουν ότι η κατασκευή του έργου έγινε με χρήματα των εργαζομένων και του λαού και δε θα ανεχτούν άλλη φορολόγηση. Αντίστοιχη απόφαση συμμετοχής στη σημερινή κινητοποίηση έχει λάβει και το Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας.
http://www2.rizospastis.gr/story.do?id=4870826&publDate=19/12/2008

Oργή κατοίκων και φορέων

· Κατάθεση εγγράφου με το οποίο βεβαιώνεται πλήθος ελέγχων
σε βιομηχανίες στον Ασωπό

Του Γιωργου Λιαλιου

Την οργή των κατοίκων και των φορέων των Οινοφύτων που ασχολούνται με τη ρύπανση στον Ασωπό προκάλεσε η κατάθεση εγγράφου από τον επικεφαλής των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος στη δίκη της κ. Μαργαρίτας Καραβασίλη, με το οποίο βεβαιώνεται πλήθος ελέγχων σε βιομηχανίες στον Ασωπό. «Η εγχείρηση πέτυχε, ο ασθενής απέθανε», αντιτείνουν, προσθέτοντας ότι η ρύπανση στο ποτάμι είναι σήμερα χειρότερη από ποτέ.

Το έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Επιθεωρητών Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ), που δημοσιοποίησε με ρεπορτάζ του ο ΣΚΑΪ 100,3 αναφέρει ότι από τον Ιούλιο έχουν πραγματοποιηθεί 22 επανέλεγχοι σε βιομηχανίες στον Ασωπό, ενώ σε δύο περιπτώσεις πραγματοποιήθηκαν επαναληπτικές δειγματοληψίες. Οπως αναφέρεται στο έγγραφο, εκτιμάται ότι σημαντικό ποσοστό των εγκαταστάσεων έχουν λάβει μέτρα για την αντικατάσταση των χρωμικών ενώσεων στην παραγωγική διαδικασία με άλλες, περισσότερο φιλικές προς το περιβάλλον ενώσεις. «Οι έλεγχοι δεν πραγματοποιούνται μετά από προειδοποίηση και δεν έχουν σταματήσει», σχολίασε στην «Κ» υψηλόβαθμο στέλεχος της υπηρεσίας. «Κάθε εβδομάδα πηγαίνουν στον Ασωπό 1-2 συνεργεία επιθεωρητών. Εως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί περίπου 160 αυτοψίες, και σε αυτές πρέπει να προστεθούν ακόμα 50-60 δειγματοληψίες», ανέφερε.

Ωστόσο, το έγγραφο που κατατέθηκε στη δίκη της κ. Καραβασίλη προκάλεσε την οργή των κατοίκων και των φορέων που δραστηριοποιούνται τα τελευταία χρόνια στη Βοιωτία, σχετικά με την τύχη του Ασωπού. «Σύμφωνα με το έγγραφο, όλοι είναι «καθαροί». Από πού ρυπαίνεται λοιπόν ο Ασωπός;», λέει στην «Κ» ο πατέρας Ιωάννης Οικονομίδης. «Ας μας δώσει η υπηρεσία τις εκθέσεις επανελέγχων, να δούμε αν πρόκειται για ουσιαστικούς ελέγχους ή για ελέγχους ρουτίνας. Κάποιος πρέπει να λέει ψέματα, αφού ο Ασωπός είναι σε χειρότερη κατάσταση από ποτέ. Στο συμπέρασμα αυτό συντείνουν τα αποτελέσματα πρόσφατων μετρήσεων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, η έκθεση του ΕΛΚΕΘΕ, η πρόσφατη παρέμβαση του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Και η νομαρχία δεν είναι άμοιρη ευθυνών: ο νομάρχης υποστήριζε ότι δεν θα εγκρίνει νέους περιβαλλοντικούς όρους και όμως εμείς έχουμε «φρεσκότατες» αδειοδοτήσεις στα χέρια μας».

«Η ρύπανση συνεχίζεται», λέει στην «Κ» ο κ. Θανάσης Παντελόγλου, χημικός μηχανικός και πρόεδρος του τοπικού ινστιτούτου αειφόρου ανάπτυξης και περιβάλλοντος. «Η υπηρεσία μας πληροφόρησε ότι έκανε ελέγχους, ωστόσο δεν μας κοινοποίησε τα αποτελέσματά τους. Δεν μπορεί να έκαναν σωστά τη δουλειά τους όταν ο Ασωπός είναι χειρότερα από πριν, όπως αποδεικνύουν οι μετρήσεις».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_19/12/2008_296660

Κόντρα ΣΥΝ, δημάρχου για τον Ελαιώνα

Συνεχίζονται οι κόντρες ανάμεσα στον δήμαρχο Αθηναίων και τον ΣΥΡΙΖΑ για την υπόθεση του Ελαιώνα. Ο Νικήτας Κακλαμάνης χαρακτήρισε «ύβρεις και ψεύδη» τις θέσεις που παρουσίασαν οι κ.κ. Αλαβάνος και Τσίπρας, ενώ θεωρεί ότι «οι μάσκες έπεσαν» και ότι το κόμμα της Αριστεράς δεν θέλει την ανάπλαση και το γήπεδο. Ο Αλέξης Τσίπρας, σε χθεσινές δηλώσεις του στον «9.84», έκανε λόγο για «πολιτική σκοπιμότητα», ενώ αποκάλυψε ότι η αγορά του ακινήτου της ΕΤΜΑ από τον όμιλο Βωβού, 20 ημέρες μετά την ψήφιση της νομοθετικής ρύθμισης, έγινε με συμβολαιογραφικές πράξεις της κ. Πελέκη. Στο Δημόσιο ανήκουν ανέκκλητα τα 56,5 στρέμματα στον Ελαιώνα, όπου μπορεί απρόσκοπτα να κατασκευαστεί το νέο γηπέδο του ΠΑΟ. Αυτό τονίζει σε χθεσινή ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ, κάνοντας λόγο για συστηματική παραπληροφόρηση από κάποιους που επιμένουν πως για να προχωρήσει το γήπεδο πρέπει να κατασκευαστεί το τεράστιο εμπορικό κέντρο. 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=24688308

Bελτιώθηκε η ασφάλεια

Oι ειδικές μονάδες της «Oλυμπίας Oδού», που πλέον διαχειρίζεται όλο τον άξονα από την Eλευσίνα έως τη Πάτρα, αντιμετώπισε μέσα στις πρώτες 100 ημέρες με επιτυχία συνολικά 6.140 συμβάντα

Σε σημαντική βελτίωση των στάνταρ ασφαλείας της EO Kορίνθου-Πατρών, οδήγησε η έναρξη της σύμβασης παραχώρησης. 

Oι ειδικές μονάδες της «Oλυμπίας Oδού», που πλέον διαχειρίζεται όλο τον άξονα από την Eλευσίνα έως τη Πάτρα, αντιμετώπισε μέσα στις πρώτες 100 ημέρες με επιτυχία συνολικά 6.140 συμβάντα, σώζοντας σε κάποιες περιπτώσεις ακόμα και ανθρώπινες ζωές. 

Tο εντυπωσιακό είναι ότι τα 3.500 συμβάντα εντοπίστηκαν σε μηδαμινό χρόνο, ενώ σε 2.640 χρειάστηκαν κατά μέσο όρο μόλις 12,5 λεπτά. 

Eίναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι τα 370 άτομα των ειδικών ομάδων δουλεύουν σε 24ώρη βάση και με τα 38 τους οχήματα έχουν διανύσει ήδη πάνω από 1.110.000 χλμ.! 

Oι ταξιδιώτες των εορτών που θα κινηθούν στον άξονα της «Oλυμπίας Oδού» μπορούν πλέον να νιώθουν πιο ασφαλείς καθώς πέρα από τις ειδικές μονάδες έχουν ξεκινήσει ήδη να υλοποιούνται και εργασίες βελτίωσης του πολύ προβληματικού δρόμου. 

Aπό τις αρχές του νέου έτους θα ξεκινήσουν και οι κατασκευαστικές εργασίες για τη διάνοιξη των νέων τμημάτων αυτοκινητοδρόμου.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4421142

ΣΦΑΙΡΑ-ΜΠΟΥΡΛΟΤΟ

Των ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ, ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ

· Εγκληματική αμέλεια καταλογίζει στην κυβέρνηση η εκπαιδευτική κοινότητα καθώς θεωρεί πως οι επιλογές χειραγώγησης του κινήματος της νεολαίας οπλίζουν χέρια απέναντι στο «σώμα» των μαθητών.

Δώδεκα ημέρες μετά τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, ο πυροβολισμός του 16χρονου μέλους του Συντονιστικού Αγώνα Σχολείων Αθήνας ακινητοποιεί το μυαλό μαθητών, φοιτητών και δασκάλων, πυροδοτεί νέα κλιμάκωση και δεν «εξοστρακίζει» τις ευθύνες από την πολιτική εξουσία που εγκαλείται ως υπαίτια για τη στοχοποίηση των κινητοποιήσεων.

Σε αντιδιαστολή με την αμηχανία των κυβερνητικών στελεχών -ενδεικτική η σιωπή της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ που περιορίστηκε σε χαρακτηρισμούς περί «δυσάρεστου συμβάντος»- μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί συντονίζονται σε σκληρή γλώσσα κατά:

- Της κυβέρνησης που θλίβεται αλλά δεν ενεργοποιείται στην αντιστροφή του κλίματος εκφοβισμού της νέας γενιάς.

- Της εγκαθίδρυσης καθεστώτος καταστολής που παραχωρεί έδαφος δράσης παρακρατικών μηχανισμών.

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ που συγκροτούν τον Συντονιστικό Αγώνα Σχολείων Αθήνας (ΣΑΣΑ) δηλώνουν πως «θα πέσουν στο κενό οι προσπάθειες τρομοκράτησης» και καλούν τους γονείς τους και όλους τους εργαζόμενους να σταθούν μπροστά και δίπλα τους στις κινητοποιήσεις.

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ (ΑΣΓΜΕ) εκφράζουν την οργή τους και οργανώνονται για «να αφοπλίσουν όλους αυτούς που απειλούν τα δικαιώματα, τα όνειρα και τη ζωή των παιδιών». Στην ανακοίνωσή τους υπογραμμίζουν:

«Παρά τις υποκριτικές κορόνες των "Φαρισαίων", το κράτος υπάρχει, οι φανεροί και κρυφοί μηχανισμοί του είναι "αποτελεσματικοί". Φροντίζουν με τη συκοφαντία, με την κολακεία και την απειλή, ακόμη και με το έγκλημα να συκοφαντήσουν, να ελέγξουν, να χειραγωγήσουν, να τρομάξουν τη νεολαία και τον λαό. Για να τα καταφέρουν δεν διστάζουν ακόμη και να πυροβολήσουν τα παιδιά μας, αφού πρώτα έχουν σημαδέψει το μέλλον τους».

ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ (ΔΟΕ) ανησυχούν καθώς εκτιμούν πως «διαμορφώνεται αντίστοιχο κλίμα με αυτό που οδήγησε στη δολοφονία του Νίκου Τεμπονέρα. Η εισβολή ενόπλου στο παλιό δημαρχείο του Χαλανδρίου, οι επιθέσεις σε εκπαιδευτικούς που μιλούν στους μαθητές τους για τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, τα σκισίματα αφισών στα σχολεία, τα απειλητικά τηλεφωνήματα σε μέλη συλλόγων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που διοργανώνουν τοπικές κινητοποιήσεις και η νέα δολοφονική επίθεση εναντίον μαθητή, δείχνουν ότι ενεργοποιούνται παρακρατικοί μηχανισμοί για να σταματήσουν τους αγώνες», αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΔΟΕ. 

«Είναι πραγματικά ανεπίτρεπτο», συμπληρώνει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δημ. Μπράτης στην «Ε», «να αισθάνονται οι νέοι ότι δεν μπορούν να κυκλοφορήσουν και να συζητήσουν ελεύθερα και ότι η ζωή τους κινδυνεύει από διάφορους υπερασπιστές της γαλήνης και της τάξης, που τους έχουν βάλει στο στόχαστρο».

ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (ΟΛΜΕ) εντάσσουν τη νέα επίθεση σε γενικότερο κλίμα εκφοβισμού της νέας γενιάς: «Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι σοβαρότατες. Οσο συντηρείται και αναπαράγεται με τις δικές της επιλογές η δυσφημιστική εκστρατεία ενάντια στους αγώνες των νέων όλο και περισσότερο θα οπλίζονται χέρια δολοφόνων, θα στοχοποιούνται οι νέοι που πρωταγωνιστούν στις κινητοποιήσεις». Ο αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Γρ. Καλομοίρης υποστηρίζει πως «είναι φανερό ότι οι παρακρατικοί μηχανισμοί ενεργοποιήθηκαν μέσα στο κλίμα που διαμόρφωσε η κυβέρνηση, κλίμα συκοφάντησης των αγώνων των μαθητών, της νεολαίας και καλλιέργειας της αντίληψης ότι οι νέοι είναι εχθροί της κοινωνίας, της δημοκρατίας και της ομαλότητας». 
ΟΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ (ΠΟΣΔΕΠ) μιλούν για «προϊόν της πολιτικής καταστολής και της ωμής αστυνομικής βίας που ακολουθούν οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων, ενάντια σε όποιον αντιστέκεται». 

«Εχουμε τόσο γρήγορα άλλη μια δολοφονική επίθεση ενάντια στους νέους, στους μαθητές», δήλωσε στην «Ε» ο Λάζαρος Απέκης. «Η κρατική και η παρακρατική καταστολή δολοφονεί μαθητές γιατί δεν γνωρίζει άλλο τρόπο να αντιμετωπίσει το τεράστιο αυτό κύμα, κατά του διεφθαρμένου πολιτικού συστήματος».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112

Δεν θα τους αφήσουμε να σκοτώνουν τα παιδιά μας

Στεφανάκου Π.
Νέο κύμα οργής προκάλεσε η δολοφονική απόπειρα σε βάρος του μαθητή Γιώργου Παπλωματά πριν κλείσουν δύο εβδομάδες από την εν ψυχρώ εκτέλεση του Αλέξη Γρηγορόπουλου.  

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ εκφράζει τον αποτροπιασμό του για τη νέα δολοφονική επίθεση εναντίον του μαθητή που είναι γιος του συνδικαλιστή του ΚΚΕ στη διοίκηση της Ομοσπονδίας Κώστα Παπλωματά. 

Η εισβολή ενόπλου στο παλαιό δημαρχείο Χαλανδρίου, οι επιθέσεις σε εκπαιδευτικούς που μιλούν στους μαθητές τους για τη δολοφονία του Αλ. Γρηγορόπουλου, τα σκισίματα αφισών στα σχολεία, τα απειλητικά τηλεφωνήματα σε μέλη συλλόγων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που διοργανώνουν τοπικές κινητοποιήσεις και η νέα δολοφονική επίθεση εναντίον μαθητή δείχνουν ότι ενεργοποιούνται παρακρατικοί μηχανισμοί για να σταματήσουν τους αγώνες. 

Δυστυχώς, διαμορφώνεται αντίστοιχο κλίμα με αυτό που οδήγησε στη δολοφονία του Νίκου Τεμπονέρα, επισημαίνει η συνδικαλιστική ηγεσία της ΔΟΕ. 

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ εκφράζει τη συμπαράστασή του στον συνάδελφό και την οικογένειά του και τονίζει ότι δεν αρκούν μόνο οι καταγγελίες αλλά χρειάζονται μαζικοί αγώνες και παλλαϊκός ξεσηκωμός.  

Για τους εκπαιδευτικούς, επισημαίνει το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, η νέα αποτρόπαιη πράξη εντάσσεται σε ένα γενικότερο κλίμα εκφοβισμού της νέας γενιάς. Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι σοβαρότατες, διότι όσο συντηρείται και αναπαράγεται, με τις δικές της επιλογές, η δυσφημιστική εκστρατεία ενάντια στους αγώνες των νέων και των εργαζομένων όλο και περισσότερο θα οπλίζονται χέρια δολοφόνων, θα στοχοποιούνται νέοι που πρωταγωνιστούν στις κινητοποιήσεις. 

Ο πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ, Λ.Απέκης τονίζει: Η δολοφονία του 15χρονου ήταν προιόν της πολιτικής καταστολής και της ωμής αστυνομικής βίας που ακολουθούν οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων ενάντια σε όποιον αντιστέκεται.  

Δεν θα τους αφήσουμε να σκοτώνουν τα παιδιά μας, τονίζει η ΑΣΓΜΕ, εκφράζοντας την οργή της για τη νέα εγκληματική ενέργεια. "Καμιά 'δίκαιη δίκη', καμιά έκφραση 'συμπάθειας' για τα ατίθασα νιάτα, που ξεχειλίζει από τα κανάλια και την 'εξουσία', δεν εξασφαλίζει τα δικαιώματα και τη ζωή των παιδιών μας. 

Η μόνη ασπίδα τους είναι ο αγώνας μας. Οι οικογένειες δεν φτάνει να αγωνιούμε για τη ζωή και το μέλλον τους. Η μόνη λύση είναι να οργανώσουμε αποτελεσματικούς αγώνες απέναντι στο άδικο σύστημά τους και στα εγκληματικά τους σχέδια". 

Τέλος, η ΑΣΓΜΕ καλεί σε συλλαλητήριο σήμερα στις 12 το μεσημέρι στον Αγ. Αντώνιο, στο Περιστέρι. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=425160

Δίδασκε και μη ερεύνα στα ελληνικά ΑΕΙ

ΜΑΝΩΛΗ ΓΙΟΥΛΗ
Χαμηλή χρηματοδότηση και υψηλό ποσοστό «ενδογαμίας» είναι δύο από τις αιτίες του εξοστρακισμού των ελληνικών πανεπιστημίων από τις διεθνείς λίστες αξιολόγησης.

«Η ενδογαμία (όταν τα μέλη του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού έχουν κάνει το διδακτορικό τους στο ίδιο Τμήμα) είναι σίγουρο ότι κάνει πολύ κακό», διαπιστώνει ο καθηγητής Χημείας του Πανεπιστημίου της Ν. Υόρκης κ. Θ. Λαζαρίδης στο βιβλίο του «Ο δρόμος για την αναγέννηση του ελληνικού πανεπιστημίου», που κυκλοφόρησε προ μερικών εβδομάδων, προκαλώντας αίσθηση.

Σύμφωνα με στοιχεία του καθηγητή, το ποσοστό ενδογαμίας σε ορισμένα πανεπιστημιακά τμήματα της Ελλάδας ανέρχεται σε συντριπτικά ποσοστά, 80% στο Χημικό Ιωαννίνων (είναι το Τμήμα που με έξι ζευγάρια καθηγητών μάλλον κατέχει το παγκόσμιο ρεκόρ αριθμού συζύγων), 80% επίσης στο Φυσικό Θεσσαλονίκης, 40% στους Χημικούς Μηχανικούς της Πάτρας.

«Επειδή ο μαθητευόμενος ακολουθεί συνήθως τα χνάρια του μέντορά του, το Τμήμα δεν μπολιάζεται με νέες ιδέες και μένει πίσω απ’ τις διεθνείς εξελίξεις και έξω από τα μοντέρνα ερευνητικά αντικείμενα», εξηγεί ο κ. Λαζαρίδης. Η Ελλάδα επενδύει στην έρευνα μόλις το 0,6% του ΑΕΠ. «Το Χάρβαρντ και τα άλλα κορυφαία τμήματα των ΗΠΑ δεν θα μπορούσαν να πετύχουν αυτές τις επιδόσεις χωρίς τη γενναιόδωρη χρηματοδότηση της βασικής έρευνας από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση».

Μία εποχή παχιών αγελάδων θα έπρεπε να είχε ήδη ξεκινήσει για την πανεπιστημιακή έρευνα από το 2007, χρονιά έναρξης του Δ’ ΚΠΣ (ΕΣΠΑ), από το οποίο τα ιδρύματα θα αντλήσουν τη μερίδα του λέοντος από περίπου μισό δισεκατομμύριο ευρώ.

Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Ανάπτυξης λήγει το 2013, σε λίγες μέρες θα έχουμε 2009, αλλά ακόμη δεν έχει εκταμιευθεί ούτε ευρώ από το γιγαντιαίο πρόγραμμα». Φέτος ήταν η πρώτη χρονιά που ένα ελληνικό πανεπιστήμιο και δη το αρχαιότερο της χώρας έσπασε το φράγμα της κατάταξης των «Times» και συμπεριελήφθη στο “top 200” του κόσμου.

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών, με περισσότερους από 100.000 φοιτητές, εκ των οποίων ενεργοί είναι περίπου οι 40.000, βρέθηκε στο 1% της διεθνούς ακαδημαϊκής ελίτ, της οποίας ηγέτης παραμένει πάντα το Χάρβαρντ, ακολουθούμενο από το Γέιλ και το Κέιμπριτζ.

Δύο χρόνια πριν, η απουσία οποιουδήποτε ελληνικού λογότυπου από την αντίστοιχη λίστα των «Times» είχε τροφοδοτήσει με επιχειρήματα τους υπερασπιστές της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Τρία χρόνια από την ψήφιση του νόμου για την αξιολόγηση της ανωτάτης εκπαίδευσης, μόνο το ένα τρίτο των ελληνικών Τμημάτων ανωτάτης εκπαίδευσης έχει αξιολογηθεί.

Κορυφαίο στην έρευνα το Κέμπριτζ

Το Πανεπιστήμιο Κέμπριτζ εδραίωσε τη θέση του στην κορυφή της πανεπιστημιακής έρευνας στη Βρετανία και επιβραβεύεται με τη μερίδα του λέοντος στις κρατικές επιδοτήσεις συνολικού ύψους 1,5 δισεκατομμυρίου ευρώ την επόμενη πενταετία. Στην πρώτη αξιολόγηση των πανεπιστημιακών ερευνητικών κέντρων της Γηραιάς Αλβιώνας ύστερα από μία επταετία, το Κέμπριτζ κέρδισε και πάλι την πρωτιά, αφήνοντας με μικρή διαφορά στη δεύτερη θέση την «αιώνια αντίπαλο» Οξφόρδη και στην τρίτη θέση το London School of Economics. Η Επιτροπή Αξιολόγησης Ερευνας κατέληξε στον κατάλογο που δημοσιοποιήθηκε χθες, μετά τη βαθμολόγηση 200.000 μελετών από 159 πανεπιστημιακά ερευνητικά ινστιτούτα της Γηραιάς Αλβιώνας. Το 71% των μελετών που υποβλήθηκαν από ερευνητές του Κέμπριτζ έλαβε άριστα και κρίθηκε «κορυφαίο παγκοσμίως». Το αντίστοιχο ποσοστό για τις έρευνες που έγιναν στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης ήταν 70%. Αίσθηση προκαλεί ένα στοιχείο που αποκαλύπτεται για πρώτη φορά από το έργο της επιτροπής και προβληματίζει τα στελέχη του βρετανικού υπουργείου Παιδείας που θα διανείμουν τα κονδύλια βάσει των επιδόσεων: Κάποια από τα καλύτερα πανεπιστημιακά ιδρύματα έχουν ένα μεγάλο αριθμό ερευνητών που θα έμεναν μετεξεταστέοι.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=66511

Γαλλία: Πάνω από εκατό χιλιάδες νέοι στους δρόμους κατά της κυβέρνησης

Τσερεζόλε Ε.
Πάνω από 127.000 νέοι διαδήλωσαν χθες σε όλη τη Γαλλία για να διαμαρτυρηθούν κατά του σχεδίου μεταρρύθμισης του Λυκείου, που προωθούσε η κυβέρνηση. Οι χθεσινές διαδηλώσεις έγιναν παρά το γεγονός ότι αναπάντεχα τη Δευτέρα ο υπουργός Παιδείας, Ξαβιέ Νταρκός, ανακοίνωσε το "πάγωμα" της μεταρρύθμισης, που επρόκειτο να εφαρμοστεί από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, σημειώνοντας ότι το θέμα θα ξαναεξεταστεί "από το μηδέν". Ωστόσο οι ελπίδες του ότι έτσι θα καθησύχαζε τους μαθητές αποδείχθηκαν μάταιες καθώς χιλιάδες μαθητές, με τη στήριξη των καθηγητών τους αλλά και του Σοσιαλιστικού Κόμματος, συνεχίζουν να ζητούν την πλήρη ακύρωση της μεταρρύθμισης.  

Μάλιστα προειδοποιούν ότι οι κινητοποιήσεις τους θα συνεχιστούν και μετά από τις διακοπές των Χριστουγέννων. "Ο χειμώνας θα είναι θερμός αν ο υπουργός δεν μας ακούσει", προειδοποίησε η Εθνική Ένωση Λυκείων, σε ανακοίνωσή της. "Θα ξαναρχίσουμε από το μηδέν, μαζί θα ανοίξουμε όλο το θέμα", υποσχόταν ο Ξ. Νταρκός, μιλώντας στη Γερουσία. 

Οι χθεσινές διαδηλώσεις ήσαν οι τελευταίες μετά από δύο εβδομάδες έντονων διαμαρτυριών στους δρόμους του Παρισιού, οι οποίες ανάγκασαν τον υπουργό Παιδείας να αναβάλει την προγραμματισμένη για την Τρίτη ανακοίνωση της μεταρρύθμισης στα λύκεια. Πολλοί από τους μαθητές διαμαρτυρήθηκαν και κατά των προγραμματισμένων περικοπών 13.500 θέσεων απασχόλησης στο εκπαιδευτικό σύστημα, οι οποίες αναμένονται για το έτος 2009. "Δεν θέλουμε μεταρρύθμιση του Λυκείου, η οποία νομιμοποιεί τις περικοπές θέσεων εργασίας", τόνισε ο Αντουάν Εβνού, πρόεδρος της Εθνικής Ένωσης Λυκείων, της πρώτης οργάνωσης των μαθητών στο Παρίσι. "Αυτό που ο Νταρκός δεν κατανοεί, είναι ότι απαιτούμε εγγυήσεις που να σηματοδοτούν το γεγονός ότι λαμβάνονται υπόψη οι διεκδικήσεις μας και το τέλος των περικοπών των θέσεων εργασίας στον τομέα της εκπαίδευσης. Εξάλλου δεν προσπάθησαν να επικοινωνήσουν μαζί μας οι υπηρεσίες του, ενώ, όταν λέμε ότι θέλουμε να συζητήσουμε, το λιγότερο είναι να κλειστεί ραντεβού μαζί μας", συνέχισε ο ίδιος.  

Η μεταρρύθμιση για την δεύτερη τάξη (μαθητές δεκαέξι ετών) αποτελεί το πρώτο βήμα ενός ευρύτερου σχεδίου μεταρρυθμίσεων στο εκπαιδευτικό σύστημα, το οποίο περιλαμβάνει νέα οργάνωση του χρόνου και νέα διαίρεση των μαθημάτων σε υποχρεωτικά και προαιρετικά. Οι καθηγητές και οι μαθητές αμφισβητούν τις προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις καθώς θεωρούν ότι δίνεται λιγότερη έμφαση σε μαθήματα όπως η επιστήμη και η τεχνολογία, ενώ τονίζουν και τον απαραίτητο περιορισμό των θέσεων εργασίας. Τα τελευταία είκοσι χρόνια, οι κυβερνήσεις δεν έχουν καταφέρει να προχωρήσουν σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις στα ζητήματα παιδείας της χώρας.  

Τα κόμματα της αριστεράς υποστήριξαν τις διαδηλώσεις των μαθητών. Ο εκπρόσωπος του Σοσιαλιστικού Κόμματος, Μπενουά Χαμόν, δήλωσε ότι η κυβέρνηση έχει "ανάψει μια φωτιά που δεν καταφέρνει να ελέγξει", ενώ ο πρωθυπουργός Φρανσουά Φιγιόν έχει κατηγορήσει το Σοσιαλιστικό Κόμμα ότι θέλει να δημιουργήσει εντάσεις, αφού καλεί τα μέλη του να διαδηλώνουν ανάμεσα στους μαθητές.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=425250

«Χτίστε δημοκρατικές πόλεις»

Της Έφης Φαλίδα

Η σύγχρονη αρχιτεκτονική καλείται να εξυπηρετήσει τις «δημοκρατικές» πόλεις του μέλλοντος που θα ενδιαφέρονται για όλους τους κατοίκους και όχι για την αγορά, λένε Έλληνες και ξένοι αρχιτέκτονες 

«Η πόλη της Αθήνας εμφανίζεται ως χώρος διαμαρτυρίας. Οι δρόμοι γεμίζουν από διαδηλωτές, σε κάποια σημεία τα αυτοκίνητα ακινητοποιούνται, ενώ την ημέρα της γενικής απεργίας κάποιοι χρησιμοποίησαν τη Σταδίου για να παίξουν ποδόσφαιρο. Ακόμα και το γράψιμο των συνθημάτων στους τοίχους φέρνει τις ιδέες των ανθρώπων σε κοινή θέα. Οι εξωτερικές όψεις των κτιρίων δεν λειτουργουν πια ως διακόσμηση για την πόλη αλλά ως υπόβαθρο της σκέψης του κόσμου». 

Είναι οι παρατηρήσεις που κάνει η αρχιτέκτονας Μαρία Θεοδώρου, υπεύθυνη του δικτύου «SΑRCΗΑ-Σχολή Αρχιτεκτονικής για Όλους». Και συμμετέχει σε μία συζήτηση κατά την οποία αρχιτέκτονες, πολεοδόμοι, κοινωνιολόγοι, νομικοί από ελληνικά, αμερικανικά και ευρωπαϊκά πανεπιστήμια ανταλλάσσουν απόψεις και προτάσεις δράσεων για τη σχέση της αρχιτεκτονικής με την πολιτική θεωρία, για τη σχέση του χώρου, κτισμένου ή ά-κτιστου με τη Δημοκρατία. 

Σε αυτή την κουβέντα για τη «δημοκρατική» πόλη, στην οποία όλοι κυκλοφορούν και όλοι χωράνε, η Αθήνα προβάλλει τις δικές της αντιστάσεις. Η πλατεία Μοναστηρακίου, με το πολύχρωμο ψηφιδωτό λιθόστρωτο που εκφράζει την πολυπολιτισμικότητα της περιοχής, σε λίγες ημέρες παραδίδεται. Όμως θα λειτουργεί με προϋποθέσεις, λένε ο Δήμος Αθηναίων και η Εταιρεία Ενοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων, που σκέπτονται έναν κανονισμό χρήσης της πλατείας ο οποίος ορίζει τα εξής: ένας καστανάς, ένας μανάβης, όχι έγχρωμοι μικροπωλητές, όχι καθίσματα, όχι στην παραδοσιακή κρήνη. Η επίσημη δικαιολογία είναι ότι «η πλατεία θα γίνει στέκι αστέγων και εξαρτημένων ατόμων». 

«Οι σύγχρονες πόλεις μεγαλώνουν, χτίζονται και λίγο έως πολύ αποκτούν κοινά χαρακτηριστικά. Βλέπουμε σε όλες να δημιουργούνται κέντρα που οι χώροι τους γεμίζουν από mall και χώρους στάθμευσης. Οι αρχιτέκτονες θέλουν φυσικά να χτίζουν. Προσφέρουν λοιπόν τις υπηρεσίες τους στο κράτος. Είμαστε οι υπηρέτες των πολιτικών», λέει ο Ηλίας Ζέγγελης, καθηγητής αρχιτεκτονικής στο Ινστιτούτο Μπερλάγκε της Ολλανδίας. «Η πόλη δεν πρέπει να μεγαλώνει και να επεκτείνει τα όριά της. Δεν χρειάζεται η ιδιοκτησία να καταλαμβάνει δημόσιους χώρους. Προσπαθούμε να αλλάξουμε τον τρόπο λειτουργίας των κέντρων των πόλεων. Μελετούμε με ποιους τρόπους δημιουργούνται νέα κέντρα που δεν θα έχουν καταναλωτικό χαρακτήρα, αλλά θα αφορούν ανθρώπους που ζουν κι εργάζονται», σημειώνει ο συνιδρυτής μαζί με τον Ρεμ Κούλχας του γραφείου ΟΜΑ. 

Η αρχιτεκτονική φλερτάρει με την εξουσία. Στο Άμστερνταμ τα πολυώροφα γυάλινα κτίσματα των οικονομικών κέντρων κέρδισαν έδαφος από το πλάνο κοινωνικής στέγασης, θα πει η κοινωνιολόγος Μέριν Ουντενάμπσεν. Ωστόσο η ομάδα Αtopia Research από τη Νέα Υόρκη και το Λονδίνο των αρχιτεκτόνων Τζέιν Χάρισον και Ντέιβιντ Τέρνμπουλ παρουσιάζει ένα έργο κοινωνικής και περιβαλλοντικής δράσης που δημιουργήθηκε για περιοχές της Αφρικής. Το «Ρitch Αfrica» είναι μία λυόμενη κατασκευή που μετατρέπεται εναλλακτικά είτε σε γήπεδο ποδοσφαίρου είτε σε δεξαμενή νερού. Ο συνηθισμένος τρόπος που η αρχιτεκτονική εκφράζει την παρουσία της σε μία πόλη είναι τα μνημεία. Και στο παρελθόν, μέσα από τα μνημεία ένα έθνος-κράτος νομιμοποιούσε την ιστορία του. «Σήμερα στην Αμερική κανένας αρχιτέκτονας δεν σκέφτεται τι είναι καλό για τον κόσμο, αλλά τι είναι συμφέρον για την αγορά», λέει στα «ΝΕΑ» η Κριστίν Μπόαγιερ, καθηγήτρια Αρχιτεκτονικής και Πολεοδομίας στο Πανεπιστήμιο Πρίνστον. «Στο παρελθόν το έθνος-κράτος έχτιζε μνημεία-σύμβολα για να διατηρήσει την ιστορική μνήμη. Τώρα πια οι πόλεις έχουν μητροπολιτικό χαρακτήρα, μνημειώδη αρχιτεκτονική με πληθυσμούς που ανήκουν σε διαφορετικές κουλτούρες. Η αρχιτεκτονική έχει να ψάξει να βρει τη νέα συλλογική μνήμη». 

Η «δημοκρατική» πόλη... 

● Έχει χώρους που απευθύνονται σε όλες τις κοινωνικές και «εθνικές» της ομάδες ● Δεν έχει μόνον εμπορικά κέντρα και χώρους στάθμευσης ● Έχει μνημεία που θυμίζουν τα σημαντικά για τη συλλογική μνήμη γεγονότα ● Δεν έχει μόνον οικονομικά κέντρα, αλλά και κέντρα κοινωνικής συνάθροισης και πρόνοιας

Ζουμ στις «αποσιωπημένες μνήμες»

Η αρχιτεκτονική μπορεί να «μιλήσει» για τη συλλογική μνήμη; Η έκθεση του αρχιτεκτονικού διαγωνισμού της Ισραηλίτικης Κοινότητας Θεσσαλονίκης για την ανέγερση κατοικιών στον χώρο του διατηρητέου κτίσματος της Σχολής Καζές (πρώην βρεφοκομείο «Άγιος Στυλιανός») δίνει καταφατική απάντηση. «Προσπαθήσαμε να φέρουμε στο προσκήνιο τη χαμένη ιστορία του τόπου, τις πολλές "αποσιωπημένες μνήμες" της πόλης», επισημαίνουν οι αρχιτέκτονες Μαρία Κοκκίνου και Ανδρέας Κούρκουλας που διακρίθηκαν με το πρώτο βραβείο σε αυτόν τον διαγωνισμό. «Η αρχιτεκτονική είναι δυνατόν να προβάλλει και να διεκδικήσει έναν διαφορετικό τρόπο πρόσληψης της ίδιας της πόλης, άρα κι έναν διαφορετικό τρόπο κατοίκησης».

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artid=4492913

Σπίτια, κήποι και ιστορική μνήμη

· Ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης στο Βυζαντινό Μουσείο

Νικος Βατοπουλος

Ακόμη δεν έχει πάρει την άδεια της Πολεοδομίας, αλλά το κτίριο κατοικιών που πήρε το πρώτο βραβείο στον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό της Iσραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, μπορεί κανείς να το δει σε έκθεση στο Βυζαντινό Μουσείο Αθηνών. Είναι μία έκθεση που παρουσιάζει τις πέντε συμμετοχές του διαγωνισμού, ο οποίος συμβολίζει την «έξοδο» της Κοινότητας προς την κοινωνία της Θεσσαλονίκης έπειτα από δεκαετίες. Το πρώτο βραβείο, έργο των αρχιτεκτόνων Ανδρέα Κούρκουλα και Μαρίας Κοκκίνου, είναι συγκρότημα κατοικιών με κατακόρυφους κήπους δίπλα (όπως ήταν το ζητούμενο) στην ιστορική Σχολή Καζές (πρώην βρεφοκομείο Αγιος Στέφανος), κτίσμα που συνδέεται με τραγικές σελίδες από την ιστορία της εβραϊκής κοινότητας.

Αυτό που δείχνει να ξεπερνάει τα όρια ενδιαφέροντος ενός ακόμη αρχιτεκτονικού διαγωνισμού, είναι, στην προκειμένη περίπτωση, η απόφαση της ιστορικής Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης να προσδώσει αρχιτεκτονικό κύρος στην απόφασή της να βρει πόρους αναδεικνύοντας ταυτόχρονα ένα μνημειακό χώρο φορτισμένο με μνήμες και συμβολισμούς.

Η Σχολή Καζές, που ιδρύθηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1920, και πήρε το όνομά της από τον άλλοτε πρόεδρο της Κοινότητας Ιακώβ Καζές, ήταν το σχολείο για 800 παιδιά. Υπήρξε τόπος μαρτυρικός μετά την εκκένωση της Σχολής από τους ναζί. Από το 1941, οι αρχές της Κατοχής μετέφεραν στην επιταγμένη Σχολή το βρεφοκομείο Αγιος Στέφανος.

Σήμερα, η Σχολή Καζές, με όλο τον συμβολισμό που φέρει για την ιστορία του ελληνικού εβραϊσμού, βρίσκεται περιτριγυρισμένη από ψηλές πολυκατοικίες. «Ηταν επιδίωξη της Κοινότητας, τα νέα κτίρια να έχουν χαμηλότερο ύψος και να αναδείξουν τον μνημειακό χαρακτήρα του τετραγώνου», λέει στην «Κ» ο αρχιτέκτων Ανδρέας Κούρκουλας. Το εύρημα της μελέτης που πήρε το πρώτο βραβείο είναι οι κατακόρυφοι κήποι και οι διαμπερείς ημιυπαίθριοι χώροι που δίνουν διαφάνεια στη σύνθεση. «Αλλάξαμε επίσης την πλακόστρωση γύρω από το παλιό κτίριο και της δώσαμε όψη σκακιέρας. Είναι σαν να πέφτει η παγωμένη σκιά του μνημείου και να προβάλαμε την όψη του σαν κάτοψη». Ο διαγωνισμός έγινε πριν από δύο χρόνια και παρότι η βραβευμένη μελέτη έχει περάσει επιτυχώς όλα τα αρμόδια όργανα, περιμένει την πολεοδομική άδεια. Εχει σημασία που η Iσραηλιτική Κοινότητα επέλεξε να προκηρύξει αρχιτεκτονικό διαγωνισμό (με προσκλήσεις σε πέντε καλά γραφεία Αθηνών και Θεσσαλονίκης). Οχι μόνο προσδίδει κύρος στην επιλογή της να κληροδοτήσει στην πόλη ένα κτίριο με «υπογραφή», αλλά δίνει και το καλό παράδειγμα συνοδεύοντας την περισσότερο εξωστρεφή συμμετοχή της στη ζωή της Θεσσαλονίκης. Στην έκθεση παρουσιάζονται οι μελέτες των αρχιτεκτονικών γραφείων Α. Λαδά, Π. Νικηφορίδη - B. Cuomo, Π. Σακελλαρίδου - Μ. Παπανικολάου, Δ. Ησαΐα - Τ. Παπαϊωάννου, που πήραν, επίσης, μέρος στον διαγωνισμό. Η έκθεση (συντονισμός Π. Αστρεινίδου) πλαισιώνει το αρχιτεκτονικό συνέδριο «Η διαπραγμάτευση του Α-κτιστου» (σήμερα, αύριο). Λήξη έκθεσης 31/12.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_1_19/12/2008_296606

Άγνωστα σχέδια του Ντα Βίντσι, πίσω από έργο του στο Λούβρο

Τρία σχέδια ανακάλυψαν οι υπεύθυνοι του μουσείου του Λούβρου, στο πίσω μέρος του πίνακα «Η Παρθένος και το Θείο Βρέφος με την Αγία Αννα», ο οποίος φιλοτεχνήθηκε το 1508. Οι ειδικοί εκτιμούν ότι τα σχέδια χειροτέχνησε ο ίδιος ο ζωγράφος, Λεονάρντο Ντα Βίντσι. 

Στη διάρκεια συντήρησης του πίνακα στο εργαστήριο, ένας εργαζόμενος παρατήρησε στην πίσω πλευρά δύο σχέδια: το ένα αναπαριστά το κεφάλι ενός αλόγου (ύψους 18 εκατοστών και πλάτους 10 εκατοστών) και το δεύτερο το τμήμα ενός κρανίου μεγέθους 16,5x10 εκατοστά. 

Ο πίνακας εστάλη για αναλυτικότερη εξέταση στο Κέντρο Ερευνών και Αποκατάστασης των Μουσείων της Γαλλίας, όπου επιβεβαιώθηκε η ύπαρξη των δύο σχεδίων, ενώ αποκαλύφθηκε και τρίτο που αναπαριστά το Θείο Βρέφος πάνω σε αμνό.

Τα σχέδια, σχεδόν αόρατα με γυμνό μάτι, φωτογραφήθηκαν με τη βοήθεια υπέρυθρων ακτίνων.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artid=4492968

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΘΕΜΑ : 

· Παράταση αναστολής οικοδομικών αδειών και εργασιών στον Υμηττό

Τον Απρίλιο του 2008, μετά από αίτημα του Νομάρχη Ανατολικής Αττικής, το ΥΠΕΧΩΔΕ εξέδωσε απόφαση για την αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών και εργασιών στην προστατευόμενη  περιοχή του Υμηττού. Πιο συγκεκριμένα, η αναστολή αφορούσε  τις περιοχές Μαρκόπουλο, Κορωπί, Γλυκά Νερά, αλλά και τμήματα της Γλυφάδας, της Ηλιούπολης, του Βύρωνα και του Παπάγου και είχε διάρκεια οκτώ μηνών. Μέσα σε αυτήν την περίοδο το ΥΠΕΧΩΔΕ θα προχωρούσε στην τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος 544/31.8.78, προκειμένου να μην υπάρχουν παραθυράκια ως προς την δυνατότητα δόμησης στην προστατευόμενη περιοχή του Υμηττού.

Η περίοδος των οκτώ μηνών, έληξε στις 12 Δεκεμβρίου 2008 ενώ  η τροποποίηση του προεδρικού Διατάγματος δεν έχει ακόμη  ολοκληρωθεί.

Ήδη η Διαδημοτική Συντονιστική Επιτροπή για την διάσωση του Υμηττού, έχει ζητήσει παράταση της αναστολής των οικοδομικών αδειών και εργασιών.

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ

Προτίθεστε να παρατείνετε την περίοδο αναστολής έκδοσης οικοδομικών αδειών μέχρι την ολοκλήρωση της τροποποίησης του Προεδρικού διατάγματος;

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/71016/3/1/showdoc.html

· ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΞ ΑΔΙΑΙΡΕΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΑ

Την ανάγκη άμεσης λύσης για τα εξ αδιαιρέτου ακίνητα τονίζουν οι οικιστές εκτός σχεδίου πόλεως στο Ηράκλειο.  Το γεγονός ότι τα ακίνητα αυτά δεν αναγνωρίζονται από το Κτηματολόγιο, δημιουργεί μείζον κοινωνικό πρόβλημα. καθώς είναι πολλές οι περιπτώσεις στις οποίες τα ακίνητα εκτός σχεδίου κληρονομήθηκαν από τους απογόνους των αρχικών ιδιοκτητών που με την σειρά τους μοίρασαν τις ιδιοκτησίες τους στα παιδία τους. Κατά συνέπεια δημιουργήθηκε μια κατάσταση στην οποία ένα ενιαίο αρχικά ακίνητο, κατατμήθηκε σε πολλά κομμάτια. Εν συνεχεία βέβαια τα κομμάτια αυτά δεν αποτυπώνονται στο νέο Κτηματολόγιο, με αποτέλεσμα να μην κατοχυρώνει ο κάθε ιδιοκτήτης με σαφήνεια και ακρίβεια την έκταση που έχει στην ιδιοκτησία του. 

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/71210/3/1/showdoc.html

· Ανησυχεί το  ΤΕΕ για απώλειες πόρων από  κοινοτικά προγράμματα

Την ανησυχία του για  απώλειες πολλών δισεκατομμυρίων ευρώ από τα κοινοτικά προγράμματα εκφράζει  το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδος και γι  αυτό κρούει τον κώδωνα του κινδύνου προς τις αρμόδιες αρχές. Παράλληλα εκφράζει την αγωνία του για την τύχη του ΕΣΠΑ, του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, ενόψει της ψήφισης από την Βουλή του προϋπολογισμού του 2009. Το πολυδιαφημισμένο ΕΣΠΑ, τα συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση προγράμματα της περιόδου 2007 -2013 , παραμένουν γράμμα κενό περιεχομένου αφού ουσιαστικά δεν έχει ξεκινήσει ενώ οι διαδικασίες υλοποίησής του προβλέπονται τόσο αργές και χρονοβόρες που είναι αδύνατο να απορροφηθούν τα κονδύλια. 

Από το σχέδιο του προϋπολογισμού φαίνεται  πως 5,8 δις ευρώ από το Γ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης είναι υπό αμφισβήτηση, ενώ  το ίδιο αναμένεται να γίνει με το ΕΣΠΑ. Επίσης, θεωρούνται βέβαιες από τους ιθύνοντες του ΤΤΕ και   νέες απώλειες κοινοτικών πόρων από το 2011 και μετά. 
Συγκεκριμένα, οι  ανησυχίες του ΤΕΕ εδράζονται  στην δομή του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το 2009. Ο φετινός προϋπολογισμός αυξάνει το σκέλος των έργων που υλοποιούνται αποκλειστικά με εθνικούς πόρους κατά 1 δις ευρώ ενώ μειώνει τον αντίστοιχο των συγχρηματοδοτούμενων κατά 1,8 δις ευρώ. Ταυτόχρονα μειώνεται δραματικά το σύνολο του Π. Δ. Ε, το οποίο ως ποσοστό επί του Ακαθάριστού Εθνικού Προϊόντος βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με αυτά του 1996, στο 3,4%. Το Π. Δ. Ε. φθάνει τα 8,8 δις ευρώ και είναι κατά 650 εκατομμύρια ευρώ μειωμένο σε σχέση με πέρυσι.    
Ενώ λοιπόν  αυξάνεται το εθνικό σκέλος του Π. Δ. Ε., ο προγραμματισμός των έργων είναι γενικόλογος. Αξίζει να αναφερθεί πως επί προγραμματισμένου συνόλου 7,7 δις ευρώ για την διετία 2007 -2008, έχουν προκηρυχθεί έργα μόλις 2,9 δις ευρώ ενώ έχουν απορροφηθεί κονδύλια της τάξης μόλις του 1,5 δις ευρώ, τα οποία φαίνεται να έχουν συμβασιοποιηθεί στα έργα παραχώρησης των μεγάλων οδικών αξόνων. Θολό είναι επίσης το τοπίο σε ο, τι αφορά και τα έργα περιβάλλοντος, νέα έργα αποχετεύσεων, εγγειοβελτιωτικά κ. α.     

Εν όψει των παρπάνω ερωτώνται οι κύριοι υπουργοί:

1.Τι απαντούν στις ανησυχίες του ΤΕΕ σε σχέση με τη φετινή δομή του ΠΔΕ ;

2. Γιατί καθυστερεί η υλοποίηση του ΕΣΠΑ με κίνδυνο να χαθούν πολύτιμοι πόροι;

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/71029/3/1/showdoc.html

· Απροστάτευτοι από την ηχορύπανση οι Έλληνες

Η ηχορύπανση και οι επιπτώσεις του αστικού θορύβου αρχίζουν να γίνονται γνωστές στο ευρύ κοινό τα τελευταία χρόνια και στην Ελλάδα. Πιο συγκεκριμένα, πρόσφατες  μελέτες υποδεικνύουν πως οι πολλαπλές πηγές θορύβου έχουν ποικίλες επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία. Η υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου, ξεκινά με βλάβες στην ακοή που πολλές φορές καθίστανται μόνιμες και μη αναστρέψιμες. 

Για  παράδειγμα, μελέτες στον ελληνικό χώρο κάνουν λόγο  ακόμα και  για απώλεια ακοής (στα 4000ΗΖ) του 44% των εργατών ηλεκτροπαραγωγής. Επίσης, έχουν  καταγραφεί διαταραχές στον ύπνο ατόμων  που εκτίθενται για αρκετή ώρα σε στάθμες θορύβου άνω των επιτρεπόμενων ορίων, οι οποίες πιθανόν να οδηγούν σε αύξηση της πίεσης και των καρδιακών ρυθμών. Παράλληλα, επιστημονικές αναφορές κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τον συνδυασμό καπνίσματος και έκθεσης σε υψηλούς θορύβους Αν και δεν έχει αποδειχτεί ότι η ηχορύπανση προκαλεί κλινική ψυχική διαταραχή, ωστόσο, είναι πιθανό να συνδέεται με ψυχολογικά συμπτώματα. Υπάρχουν μελέτες που αναφέρουν  επιρροή του θορύβου στην κοινωνική συμπεριφορά , όπως η  ομιλητικότητα, η  κοινωνικότητα και οι  διαπροσωπικές σχέσεις 

Η καθυστέρηση εναρμόνισης της ελληνικής νομοθεσίας με την ευρωπαϊκή οδηγία 49/2002 που προβλέπει τη χαρτογράφηση θορύβου στις αστικές περιοχές και την παράλληλη θέσπιση μέτρων, είναι μία ακόμη ένδειξη της ελλιπούς  αντιμετώπισης της ηχορύπανσης από την πολιτεία. Επιπλέον, έρευνες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχουν δείξει ότι το κόστος της μη πρόληψης για την ηχορύπανση μπορεί να φτάσει και τα 100 δισ. ευρώ. Επίσης ενώ θεωρητικά υπάρχει υποχρέωση μελέτης ηχομόνωσης  στη διαδικασία έκδοσης της οικοδομικής άδειας, πρακτικά κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει Επιπλέον, σύμφωνα με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος τα καταστήματα διασκέδασης και καφετέριες παραβαίνουν συχνά τα επιτρεπόμενα όρια ήχου, χωρίς να σφραγίζονται αυτομάτως από τις δημοτικές ή νομαρχιακές αρχές. Επίσης, οι μετρήσεις της Τροχαίας και τα  πρόστιμα που επιβάλλονται είναι μεν ένας τρόπος για τη μείωση των θορύβων αλλά η λύση έγκειται στην εκπαίδευση, την ενημέρωση και εν τέλει τη συμπεριφορά των πολιτών. 

Εν όψει των παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

1.  Πότε προβλέπεται να εναρμονιστεί η χώρα μας με την ευρωπαϊκή οδηγία 49/2002;

2.  Τι μέτρα προβλέπεται να λάβουν για την πρόληψη της ηχορύπανσης;

3.  Ισχύει η διαπίστωση του ΤΕΕ ότι καταστήματα διασκέδασης και καφετέριες παραβαίνουν συχνά τα επιτρεπόμενα όρια ήχου, χωρίς να σφραγίζονται αυτομάτως από τις δημοτικές ή νομαρχιακές αρχές , όπως προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις;

4.  Γιατί  δεν ελέγχονται οι νέες οικοδομές ώστε να διαπιστώνεται αν συμμορφώνονται με  την υποχρέωση μελέτης ηχομόνωσης  στη διαδικασία έκδοσης της οικοδομικής άδειας; 

5. Σκοπεύουν να αναπτύξουν δράσεις  για την εκπαίδευση, την ενημέρωση και τη συμπεριφορά των πολιτών;

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/71028/3/1/showdoc.html

· ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

Μεγάλος είναι ο κίνδυνος απώλειας κοινοτικών πόρων από το Γ´ ΚΠΣ, όπως καταγγέλλει ο Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ). Οι συνολικές απώλειες μπορεί να φτάσουν και τα 300 εκατομμύρια ευρώ και αφορούν κονδύλια που αντιστοιχούν στις αναθεωρήσεις τιμών για το 2ο, το 3ο και το 4ο  τρίμηνο του 2008 που μέχρι σήμερα δεν έχουν οριστικοποιηθεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ.  Μοναδική λύση για να μην χαθούν αυτά τα 300 εκατομμύρια ευρώ είναι εντός του έτους να γίνουν μια σειρά διαδικασιών, εγκρίσεων, πιστοποιήσεων και εκταμίευσης ποσών, ώστε στην συνέχεια τα ποσά αυτά να μπορέσουν να ζητηθούν από τα ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Μετά τα παραπάνω

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός

Ποιος είναι ο συγκεκριμένος και άμεσος σχεδιασμός που υπάρχει ώστε να ολοκληρωθούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες, εγκρίσεις, πιστοποιήσεις και εκταμιεύσεις των 300 εκατομμυρίων ευρώ προκειμένου να ζητηθούν τα χρήματα αυτά εκ των υστέρων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και να μην απωλεσθούν από την χώρα μας. 

http://www.pasok.gr/portal/gr/koin-omada/5000035/70983/3/1/showdoc.html

Παρέμβαση της ΕΝΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ στο ΣΑΠΕ

· Σε παρέμβαση του εκπροσώπου της ΕΠΕ (μέλος του ΕΣΥΠ - Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας) στο ΣΑΠΕ (Συμβούλιο Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης) δόθηκε το ακόλουθο υπόμνημα στην συνεδρίαση της 16/12/2008.

ΘΕΜΑ: Μετονομασίες τμημάτων Πληροφορικής

Ενόψει των συζητούμενων θεμάτων που αφορούν τη μετονομασία τμημάτων, τα οποία σχετίζονται, σε επίπεδο υφιστάμενων ή νέων προτεινόμενων τίτλων, με την επιστήμη της Πληροφορικής, θεωρούμε καταρχήν αναγκαία την υπενθύμιση μιας θεμελιώδους, κατά τη γνώμη μας, διάταξης του νομοθετικού πλαισίου που αφορά τη δομή και τη λειτουργία του πανεπιστημιακού τομέα των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων: (Ν. 1268/1982, άρθρο 6 παρ. 2) "Το Τμήμα αποτελεί τη βασική λειτουργική ακαδημαϊκή μονάδα και καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης."

Θεωρούμε ότι, με τις προτεινόμενες μετονομασίες επιχειρείται η παγίωση μια εξόχως αντιεπιστημονικής προσέγγισης που ακολουθείται από συγκεκριμένους συντεχνιακούς κύκλους, η οποία αμφισβητεί την αυτονομία της επιστήμης της Πληροφορικής και κατακερματίζει τους Πληροφορικούς με βάση τίτλους που δεν ανταποκρίνονται σε επιστημολογικά κριτήρια. Για την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου έχουμε ήδη εκπονήσει μελέτη αξιολόγησης των προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων Πληροφορικής καθώς και εκείνων που ισχυρίζονται ότι έχουν συνάφεια με την επιστήμη της Πληροφορικής. Από τη μελέτη αυτή προκύπτει, ανάμεσα στα άλλα, ότι:

1. Τα τμήματα ηλεκτρολόγων μηχανικών δεν καλύπτουν με επάρκεια το επιστημονικό αντικείμενο της Πληροφορικής παρά το γεγονός της μετονομασίας τους εδώ και 15 περίπου χρόνια. Το εύρημα αυτό συνάδει με το γεγονός ότι το αντικείμενο του ηλεκτρολόγου μηχανικού και το αντικείμενο του μηχανικού υπολογιστών είναι δύο διακριτά αντικείμενα, τα οποία, σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, δεν μπορούν να καλύπτονται από ένα και το αυτό τμήμα.

2. Γϊνεται κατάχρηση το όρου "πληροφορική" και παραγώγων του από πολλά τμήματα, ιδίως του τεχνολογικού τομέα των ΑΕΙ, για τεχνικές εξειδικεύσεις που δεν έχουν την απαραίτητη επιστημονική αυτοτέλεια.

Οι ακαδημαϊκές στρεβλώσεις που έχουν δημιουργηθεί εξαιτίας των ανωτέρω έχουν σοβαρότατες επιζήμιες συνέπειες στην διάρθρωση του επιστημονικού δυναμικού και συνακόλουθα στην προσπάθεια παραγωγικής αναδιάρθρωσης της χώρας με αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας. Οι συντεχνιακές προσεγγίσεις στο ζήτημα της επαγγελματικής κατοχύρωσης των αποφοίτων Πληροφορικής του πανεπιστημιακού και του τεχνολογικού τομέα των ΑΕΙ, όπως αποτυπώνονται στις τακτικές της ηγεσίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, είναι η άμεσα ορατή συνέπεια που γνωρίζετε όλοι σας με αφορμή και τα πρόσφατα συζητηθέντα προεδρικά διατάγματα που αφορούν το ζήτημα αυτό.

Με βάση τα παραπάνω και επειδή η ορθολογική ανάπτυξη της χώρας πρέπει να αντιμετωπιστεί ως ζήτημα βαρύνουσας εθνικής σημασίας, σας καλούμε: 

1. Να μην υιοθετήσετε προτάσεις που συγχέουν την επαγγελματική κατοχύρωση στα διακριτά αντικείμενα του ηλεκτρολόγου μηχανικού και του μηχανικού υπολογιστών καλώντας τα τμήματα που επιδιώκουν τέτοιους στόχους να αποφασίσουν ποιά επιστήμη θεραπεύουν τελικά.

2. Να μην υιοθετήσετε επιστημολογικά άστοχες προτάσεις που επιτείνουν, σε επίπεδο τίτλων τμημάτων, την κατάχρηση του όρου "πληροφορική", λαμβάνοντας, παράλληλα, πρωτοβουλίες για την αναστροφή της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί λόγω των λανθασμένων αποφάσεων του παρελθόντος.

3. Να καλέσετε τα τμήματα που δεν καλύπτουν με επάρκεια την επιστήμη της Πληροφορικής (παραπέμπουμε στη σχετική μελέτη μας που είναι διαθέσιμη από τη διεύθυνση http://review.epe.org.gr/) να εξετάσουν το ενδεχόμενο αναθεώρησης του τίτλου τους ώστε να αποφεύονται συγχύσεις και λεκτικές ακροβασίες που πλήττουν το κύρος και την αξιοπιστία τους.

http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=350

ΔΕΛΤΙA ΤΥΠΟΥ ΑΝΤΙΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

37 οργανώσεις  ρωτούν τους Έλληνες Βουλευτές και Ευρωβουλευτές για τη θέση τους απέναντι στην πυρηνική απειλή

Επιστολή προς όλους τους Βουλευτές  του ελληνικού Κοινοβουλίου και τους Έλληνες Ευρωβουλευτές απέστειλαν  37 οργανώσεις απ’ όλη την Ελλάδα με την οποία τους ζητάνε τις απόψεις τους σε πέντε (5) συγκεκριμένα ερωτήματα για το ζήτημα της πυρηνικής απειλής. Όπως είναι ήδη γνωστό έχει ξεκινήσει εδώ και λίγα χρόνια από την πυρηνική βιομηχανία μιά συστηματική προσπάθεια  αναβίωσης της πυρηνικής ενέργειας. Οι 37 οργανώσεις  σημειώνουν οτι  οι υποστηρικτές αυτής της προσπάθειας επικαλούνται προσχηματικά την υπερθέρμανση του Πλανήτη και την κλιματική αλλαγή, ενώ τονίζουν με ιδιαίτερη ανησυχία την επιδίωξη πολλών χωρών στην -ήδη εύφλεκτη- περιοχή μας να εγκαταστήσουν πυρηνικούς ενεργειακούς σταθμούς.

Την πρωτοβουλία για την αποστολή της επιστολής  είχαν το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου, το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), η Πανελλήνια Ιατρική Εταιρεία κατά της πυρηνικής και βιοχημικής απειλής, και το Διεθνές Δίκτυο Mediterranean No Nuclear Neighborhood-MN3. 33 ακόμη οικολογικές οργανώσεις απ όλη την Ελλάδα συνυπογράφουν το κείμενο της επιστολής. 
Η Τουρκία  έκανε το πρώτο βήμα προς την πυρηνική τρέλα

Στο Άκκουγιου ο πρώτος πυρηνικός σταθμός
Σύμφωνα με όσα μετέδωσε το Τουρκικό Πρακτορείο Ειδήσεων Anka, το Συμβούλιο Ατομικής  Ενέργειας της Τουρκίας έδωσε σήμερα το πράσινο φως στη ρωσική εταιρεία Atomstroyexport για την κατασκευή του πρώτου σταθμού πυρηνικής ενέργειας στη θέση Άκκουγιου, στα νότια παράλια της χώρας.

Πρόκειται για μια απόλυτα αρνητική εξέλιξη, η οποία αν δεν αναστραφεί, θα υπονομεύσει στο εξής το μέλλον όλης της ευρύτερης περιοχής, καθώς θα είναι ο πρώτος πυρηνικός σταθμός που κατασκευάζεται σε ακτές της Μεσογείου και μάλιστα σε μια περιοχή ιδιαίτερα σεισμογενή. Για την εξέλιξη αυτή ο Πρόεδρος του ΑΠΜ Θανάσης Αναπολιτάνος έκανε την εξής δήλωση:

«Σε μια περιοχή που χαρακτηρίζεται από γεωπολιτική ρευστότητα, σε μιά χώρα που δεν διαθέτει ούτε τους οικονομικούς πόρους, ούτε την τεχνογνωσία, ούτε την εμπειρία για τέτοιες επενδύσεις, με άλυτο το πρόβλημα διαχείρισης των πυρηνικών αποβλήτων, με υπαρκτή τη μεγάλη πιθανότητα για κατασκευή και διασπορά νέων πυρηνικών όπλων και με ορατό τον κίνδυνο ενός πυρηνικού ατυχήματος, η απόφαση της Τουρκικής Κυβέρνησης συνιστά στην κυριολεξία ένα παιχνίδι με τη φωτιά. Η Ελληνική Κυβέρνηση, από την οποία έχει ζητηθεί από πολλούς φορείς επίμονα και κατ επανάληψη η ανάληψη πολιτικών πρωτοβουλιών σε διεθνές επίπεδο για την αποτροπή της πυρηνικής απειλής και δεν έκανε τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση, φέρει επίσης μεγάλη ευθύνη για την εξέλιξη αυτή. Απευθύνουμε έκκληση στις πολιτικές δυνάμεις, την Αυτοδιοίκηση, τους κοινωνικούς φορείς, σε όλες τις περιβαλλοντικές κινήσεις και οργανώσεις  να πιέσουν για να αποτρέψουν το επιχειρούμενο έγκλημα σε βάρος του Περιβάλλοντος, της Ειρήνης και της ίδιας της Ζωής»
