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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

23 Δεκεμβρίου 2008

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας καλεί τους αρμόδιους να λάβουν μέτρα για τον έλεγχο στη μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων

Το δεύτερο σε διάστημα μικρότερο των έξη μηνών δυστύχημα με εμπλοκή βυτιοφόρου, θα πρέπει, επιτέλους, να κινητοποιήσει τις αρμόδιες υπηρεσίες στην κατεύθυνση της λήψης μέτρων, υπογραμμίζει το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ.

Θυμίζουμε: την περασμένη Πέμπτη, στην Ε.Ο. Αντιρρίου – Ιωαννίνων και συγκεκριμένα στον Κόμβο Ναυπάκτου, βυτιοφόρο υγρών καυσίμων συγκρούσθηκε με ΙΧ, με συνέπεια να τυλιχτούν στις φλόγες και τα δυο οχήματα. Απολογισμός: 1 νεκρή και 1 βαριά τραυματίας.

Έξη μήνες νωρίτερα, στην ίδια εθνική οδό και σε απόσταση μόλις οκτώ χιλιομέτρων, στην περιοχή της Παλκοβούνας, ανατράπηκε και ανεφλέγη ένα άλλο βυτιοφόρο, προκαλώντας δεκάωρη διακοπή της κυκλοφορίας, έως ότου οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής καταφέρουν να δαμάσουν την τεράστια πυρκαγιά που προκλήθηκε.

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας, για μια ακόμη φορά, υπογραμμίζει ότι η κυκλοφορία επικίνδυνων εμπορευμάτων στο οδικό δίκτυο εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους, τους οποίους – εκτός των άλλων – επιτείνει και η απουσία Σταθμών Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων παρά την οδό, ένα μέτρο που επιβάλλεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την Ελληνική νομοθεσία, πλην, όμως δεν έχει εφαρμοστεί. Μάλιστα, εξαιτίας της έλλειψης τέτοιων σταθμών η χώρα μας απειλείται από το Ε.Ε. με επιβολή προστίμων από το 2003, καθώς ουδέποτε έστειλε στις κοινοτικές υπηρεσίες τα Φύλλα Δειγματοληπτικού Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων.

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη Συμφωνία Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων ADR, την οποία έχει επικυρώσει η χώρα μας, τα υπουργεία ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Μεταφορών έπρεπε να είχαν προχωρήσει στη χωροθέτηση και λειτουργία τέτοιων Σταθμών, προκειμένου να εξασφαλιστεί υψηλό επίπεδο Οδικής Ασφάλειας. Μέτρο που κρίνεται εξαιρετικά σκόπιμο και απαραίτητο, δεδομένου ότι συνεχώς δίδονται στην κυκλοφορία νέοι αυτοκινητόδρομοι και κυρίως νέες Σήραγγες, ενώ παράλληλα η κυκλοφορία των Επικίνδυνων Εμπορευμάτων αυξάνεται 7%. 

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας καλεί τα αρμόδια υπουργεία να συνειδητοποιήσουν το μέγεθος της ενδεχόμενης καταστροφής στην περίπτωση που ένα ανάλογο ατύχημα συμβεί σε σήραγγα και τα καλεί να προχωρήσουν αμέσως στη χωροθέτηση και λειτουργία των Σταθμών Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων.
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Νέες και οξύτατες αντιδράσεις απειλούν να προκαλέσουν τα σχέδια Π.Δ. για επαγγελματικά δικαιώματα των Τεχνολόγων

Την άμεση απόσυρση των σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων που εγκρίθηκαν από το Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΣΑΤΕ) και αναφέρονται στα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ΤΕΙ με ειδικότητες Μηχανολογίας, Ηλεκτρολογίας, Ενεργειακής Τεχνολογίας, Αυτοματισμού, Ναυπηγικής, Γεωτεχνoλογίας και Περιβάλλοντος, Τεχνολογιών Αντιρρύπανσης, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου, Κλωστοϋφαντουργίας, Οχημάτων και Τεχνολογίας Αεροσκαφών, ζητά το ΤΕΕ με επιστολή που έστειλε στον υπουργό Παιδείας, αλλά και τους συναρμόδιους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

«Θεωρούμε απαράδεκτο το περιεχόμενό τους» αναφέρεται στην επιστολή του ΤΕΕ .

Η διαδικασία που ακολουθήθηκε για τη λήψη της απόφασης στο ΣΑΤΕ είναι επίσης απαράδεκτη, υπογραμμίζεται στην επιστολή. «Δεν διαμορφώθηκε ως προϊόν διαλόγου ή έστω μιας στοιχειώδους επιστημονικής και νομικής ανάλυσης, αλλά ως κατευθυνόμενη διευθέτηση σκοπιμοτήτων» τονίζεται. 

Να σημειωθεί ότι ομόφωνα απορριπτική των συγκεκριμένων σχεδίων Π.Δ. ήταν και η απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, η οποία συζήτησε το θέμα στις δυο τελευταίες συνεδριάσεις της (6 και 20 Δεκεμβρίου). Με ψήφισμά της κάλεσε τον υπουργό Παιδείας «να μην προωθήσει κανένα Προεδρικό Διάταγμα επαγγελματικών δικαιωμάτων που σχετίζονται με τα δικαιώματα των διπλωματούχων μηχανικών προτού να προηγηθεί ένας ολοκληρωμένος διάλογος με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας». Ταυτόχρονα «καλεί όλους τους συναρμόδιους Υπουργούς, του ΥΠΕΧΩΔΕ, του ΥΠΑΝ, του ΥΠΑΓΑΝ, να μη συμπράξουν σε ένα έγκλημα ενάντια στην επιστημονική κοινότητα της χώρας, σε μια χρονική περίοδο εξαιρετικά δύσκολη» και παράλληλα «καλεί την ακαδημαϊκή κοινότητα, τα Περιφερειακά του Τμήματα, όλους τους συλλόγους των διπλωματούχων μηχανικών σε εγρήγορση, παρέμβαση και κινητοποίηση, ώστε να περιφρουρηθεί το δικαίωμα πρόσβασης και άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού σε όσους και σε όσο εύρος έχουν τις γνώσεις για να περιφρουρήσουν την ποιότητα, την ασφάλεια, την αισθητική και την οικονομία των κατασκευών, των μελετών, των σχετικών υπηρεσιών και διεργασιών».

Όπως υπογραμμίζεται στην απόφαση της Αντιπροσωπείας «το ΤΕΕ έχει διαμορφώσει ολοκληρωμένη πρόταση για τη μεταρρύθμιση της τεχνικής παιδείας, για να μη λειτουργεί το σύστημα απονομής επαγγελματικών αρμοδιοτήτων ως “φούσκα”. Πρόταση δίκαιη και ικανοποιητική για τους διπλωματούχους μηχανικούς, για τους τεχνολόγους μηχανικούς, για τους απόφοιτους μέσων τεχνικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, για τους εμπειροτέχνες. Όλοι όσοι έχουν γνώσεις, δεξιότητες και ασχολούνται στο χώρο των τεχνικών έργων [από τους τεχνίτες έως τους διπλωματούχους μηχανικούς] πρέπει να έχουν διασφάλιση εισόδου στην απασχόληση, δικαίωμα πρόσβασης σε ένα σύγχρονο πλαίσιο επαγγελματικών δικαιωμάτων, δυνατότητα συμμετοχής σε διεπιστημονική και διατεχνική  ομάδα». 

Στην ίδια απόφαση τονίζεται ότι «είναι αναγκαίος ο διάλογος, άμεσος και με συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης. Αυτός εξάλλου είναι ο τρόπος με τον οποίο το ΤΕΕ αισθάνεται ότι αξίζει να απαντήσει στη συστηματική, και από τα πλέον επίσημα χείλη, διαστρέβλωση των θέσεών του και στην προσπάθεια να δημιουργηθεί διχαστικό- αποπροσανατολιστικό κλίμα ανάμεσα σε κατηγορίες εργαζομένων στον τεχνικό τομέα».

Στο κέντρο του ενδιαφέροντος παραμένει η κρίση στην Ελλάδα

· Για τη συνέχιση των αντικυβερνητικών διαδηλώσεων στην καρδιά της Αθήνας κάνουν λόγο για μία ακόμα μέρα ο διεθνής Τύπος και τα ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα αστυνομικά μέτρα που έχουν ληφθεί για την αποτροπή βίαιων επεισοδίων.

Μ. ΑΓΓΕΛΙΝΗ

Ολα τα δημοσιεύματα των εφημερίδων υπογραμμίζουν τον άδικο χαμό του 15χρονου Αλέξη που πυροδότησε την οργή του κόσμου για τα αντιλαϊκά μέτρα και τα σκάνδαλα που πλήττουν την ελληνική κοινωνία. 

Το αμερικανικό δίκτυο «CΝΝ» σχολιάζει χαρακτηριστικά πως, την ώρα που αστυνομικοί έχουν περικυκλώσει το ελληνικό κοινοβούλιο και οι διαδηλωτές διατρανώνουν την αντίθεσή τους στην πολιτική της κυβέρνησης, ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός. 

Το αμερικανικό ειδησεογραφικό δίκτυο επισημαίνει ακόμα ότι οι διαδηλώσεις στο κέντρο της ελληνικής πρωτεύουσας έχουν πλέον γίνει καθημερινό φαινόμενο και εξακολουθούν να δημιουργούν τεράστια προβλήματα στην κυκλοφορία.

Η βρετανική εφημερίδα «Ιντιπέντεντ» εστιάζει και αυτή το άρθρο της στο ξέσπασμα βίας νέων στην Ελλάδα, δίνοντας έμφαση στις τελευταίες συμπλοκές διαδηλωτών και αστυνομικών στην πλατεία Συντάγματος, γύρω από το χριστουγεννιάτικο δέντρο που τοποθετήθηκε στη θέση αυτού που κάηκε. 

Στην περιφρούρηση του χριστουγεννιάτικου δέντρου από ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις στη διάρκεια της νύχτας αναφέρεται και το άρθρο της βρετανικής ταμπλόιντ «Μέιλ». Το δημοσίευμα σχολιάζει ακόμα την πρωτοβουλία ομάδων νεαρών να στολίσουν το δέντρο με σκουπίδια. 

«Η ελληνική αστυνομία συνεπλάκη και πάλι με νεαρούς διαδηλωτές στην Αθήνα, περίπου 15 μέρες μετά τον άδικο θάνατο του Αλέξη από τα πυρά αστυνομικού», επισημαίνει το βρετανικό δίκτυο BBC. 

Επιπλέον, κάνει αναφορά στο «προπύργιο» των νεαρών διαδηλωτών, το Πολυτεχνείο, όπου, όπως τονίζει, οι αστυνομικοί δεν έχουν πρόσβαση παρά μόνο εάν έχουν την άδεια από τη διοίκηση του ιδρύματος. Τέλος, το BBC σχολιάζει εκτενώς την επίθεση που δέχτηκε για μία ακόμη φορά το χριστουγεννιάτικο δέντρο στην πλατεία Συντάγματος από ομάδες νεαρών με στόχο να το κάνουν για δεύτερη φορά παρανάλωμα του πυρός. 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2080798

Υφαρπαγή πόρου του ΤΣΜΕΔΕ

· Υφαρπαγή πόρου του ΤΣΜΕΔΕ, του ταμείου των μηχανικών επιχειρείται με το νέο ασφαλιστικό νόμο, σύμφωνα με το Τεχνικό Επιμελητήριο.

Πρόκειται για τον πόρο 1% επί των πιστοποιήσεων των δημοσίων έργων και αποτελεί ουσιαστικά εργοδοτική εισφορά των κατασκευαστών στο ΤΣΜΕΔΕ. 

Με τις πρόσφατες ρυθμίσεις ο πόρος αυτός χαρακτηρίζεται ως κοινωνικός πόρος με συνέπεια μέρος ίσο με το 10% του ετησίως εισπραττόμενου ποσού να αποδίδεται στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης των Γενεών (ΑΚΑΓΕ).

«Η υφαρπαγή του 10% απειλεί να υπονομεύσει τη μακροχρόνια οικονομική βιωσιμότητα του ΤΣΜΕΔΕ» επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το ΤΕΕ επικαλούμενο πόρισμα επιτροπής τεχνοκρατών.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4455143

Πτώση 50% στις αγοραπωλησίες νεόδμητων κατοικιών το 2008

Mακης Θεοδωρατος

Σημαντική μείωση που αγγίζει το 50% καταγράφηκε στη διάρκεια του 2008 στις πωλήσεις νεόδμητων κατοικιών, ενώ για το σύνολο των αγοραπωλησιών η αντίστοιχη υποχώρηση αγγίζει το 30%, τονίσαν τα προεδρεία της Πανελλήνιας Oμοσπονδίας Iδιοκτητών Aκινήτων (ΠOMIΔA) και Eνωσης Kατασκευαστών Kτιρίων Eλλάδας, επικαλούμενοι στοιχεία του Συλλόγου Συμβολαιογράφων.

«H εικόνα που επικρατεί σήμερα στην αγορά κατοικίας δεν είναι η καλύτερη και αν δεν υποχωρήσουν τα επιτόκια η κατάσταση δεν πρόκειται να βλετιωθεί το 2009», τόνισε ο πρόεδρος των κατασκευαστών κ. Δημ. Kαψιμάλης ο οποίος και παρέπεμψε στη μεγάλη μείωση των επιτοκίων χορηγήσεων στις Hνωμένες Πολιτείες. Παράλληλα, ο κ. Kαψιμάλης, στο πλαίσιο των μέτρων για την τόνωση της οικοδομής, ζήτησε την κατάργηση του πόθεν έσχες, τονίζοντας χαρακτηριστικά «χρήματα υπάρχουν και πρέπει να διοχετευθούν στην οικοδομή. Eξάλλου και οι τράπεζες παρακάμπτουν με διάφορα τρικ το πόθεν έσχες».

Απασχόληση
O πρόεδρος των κατασκευαστών αναφέρθηκε και στο πρόβλημα που έχει δημιουργήσει η μεγάλη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας στην απασχόληση. «Xιλιάδες εργαζόμενοι στην οικοδομή είναι αυτή τη στιγμή άνεργοι, ενώ από την κρίση πλήττονται και πολλά επαγγέλματα που σχετίζονται με την οικοδομή». Σύμφωνα μάλιστα με τον κ. Kαψιμάλη η υψηλή ανεργία που επικρατεί πλέον στην οικοδομή εγκυμονεί κινδύνους κοινωνικής αναταραχής, δεδομένου ότι η μεγάλη πλειοψηφία των οικοδομικών εργατών είναι οικονομικοί μετανάστες.

Tόσο η ΠOMIΔA όσο και η Eνωση Kατασκευαστών ζητούν λήψη μέτρων για την τόνωση της αγοράς ακινήτων, όπως τη μείωση των συντελεστών εμπορικότητας και των τιμών ζώνης των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων, σε όσους δήμους και συνοικίες της χώρας είναι αδικαιολόγητα υψηλές, την αναστολή του «πόθεν έσχες» για αγορά και ανοικοδόμηση ακινήτων για μια τριετία, με ετήσιο όριο, ώστε να ενθαρρυνθεί η ανοικοδόμηση και αγορά ακινήτων, χωρίς να οδηγεί και σε νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και τη μείωση του ΕΤΑΚ για τα αδιάθετα κτίσματα των οικοδομικών εταιρειών από 6ο/οο σε 1ο/οο, όσο και για τις ατομικές επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα.

Αλλαγή χρήσης
Eπίσης, οι φορείς της αγοράς ακινήτων ζητούν επαναφορά της δυνατότητας νομιμοποίησης χώρων λόγω αλλαγής χρήσης με μεταφορά συντελεστή δόμησης, νομιμοποίηση αυθαιρέτων κτισμάτων με εφάπαξ πολεοδομικό πρόστιμο, ίσο με το κόστος εκδόσεως της άδειας οικοδομής, πλέον 25% της αντικειμενικής αξίας των νομιμοποιούμενων τετραγωνικών μέτρων, αλλά και ειδικά μέτρα και κίνητρα για την εξοικονόμηση ενέργειας στα υφιστάμενα και νέα κτίρια, για τη δημιουργία «πράσινων» κτιρίων, τη μείωση των ρύπων, την προστασία του περιβάλλοντος.

Tέλος, σε ό, τι αφορά το θέμα των ενεργειακών πιστοποιητικών, που θα αφορούν ιδιοκτήτες που επιθυμούν να μισθώσουν ή να πουλήσουν τα ακίνητά τους, η ΠOMIΔA ζητεί τη θέσπιση ενιαίων και συνοπτικών επιθεωρήσεων με το σύστημα «κτιρίου αναφοράς» και χαμηλά ανώτατα όρια αμοιβών των «ενεργειακών επιθεωρητών».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_100006_23/12/2008_297002

Αποζημίωση για απαλλοτρίωση σε 20 έτη!

· Εντυπωσιακή γραφειοκρατία διαπιστώνει η Κεντρική Επιτροπή Απλούστευσης Διαδικασιών

Ακόμη και 20 χρόνια αναμένουν για την καταβολή της σχετικής αποζημίωσης από το Δημόσιο οι πολίτες των οποίων οι ιδιοκτησίες απαλλοτριώνονται αναγκαστικά, σύμφωνα με έκθεση της Κεντρικής Επιτροπής Απλούστευσης Διαδικασιών που έχει συστήσει το υπουργείο Εσωτερικών με σκοπό τον περιορισμό της γραφειοκρατίας. 

Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις αναγκαστικές απαλλοτριώσεις, όπως αναφέρουν τα μέλη της επιτροπής, είναι ιδιαίτερα πολύπλοκο και περιλαμβάνει συνταγματικές διατάξεις, πληθώρα νομοθετικών και κανονιστικών ρυθμίσεων και πλούσια σχετική νομολογία. Οι διαδικασίες αυτές διαφοροποιούνται ανάλογα με το αντικείμενο της απαλλοτρίωσης (τεχνικές δημόσιες υποδομές, κοινόχρηστοι χώροι, σχολεία, χώρος αρχαιολογικού ενδιαφέροντος κτλ.) και τον δημόσιο φορέα υπέρ του οποίου γίνεται η απαλλοτρίωση και εντάσσονται σε δύο βασικές κατηγορίες: απαλλοτριώσεις ιδιοκτησιών σε περιοχές εκτός σχεδίου πόλης και απαλλοτριώσεις ιδιοκτησιών σε περιοχές εντός σχεδίου πόλης, για τις οποίες απαιτείται αλλαγή του ρυμοτομικού σχεδίου. 

Κύρια γενεσιουργός αιτία των καθυστερήσεων, σύμφωνα με την έκθεση, είναι η οικονομική αδυναμία των δημοσίων φορέων, κυρίως στις περιπτώσεις των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του υπουργείου Πολιτισμού, να διαθέσουν τα ποσά που απαιτούνται για την καταβολή της αποζημίωσης. Για την αντιμετώπιση των σχετικών προβλημάτων η επιτροπή προτείνει έξι δέσμες μέτρων με τα οποία επιταχύνεται σημαντικά και απλουστεύεται η διαδικασία απαλλοτρίωσης προς όφελος και των θιγομένων ιδιοκτητών και του Δημοσίου, διευρύνονται τα δικαιώματα των θιγομένων ιδιοκτητών, κατοχυρώνεται η έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων ή στην αντίθετη περίπτωση η άρση της απαλλοτρίωσης σε εύλογο χρόνο και ενισχύεται η διαφάνεια της διαδικασίας.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artid=247828

Απαλλοτριώσεις κοινόχρηστων χώρων στον Ελαιώνα ζητεί η ΤΕΔΚΝΑ

Γαλανοπούλου Μ.
Να απαλλοτριώσει αμέσως τους κοινόχρηστους χώρους στον Ελαιώνα και να εισπράξει η ίδια την εισφορά σε χρήμα, προκειμένου να διασφαλισθούν οι αναγκαίοι για το Λεκανοπέδιο χώροι πρασίνου, καλεί την πολιτεία η Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ν. Αττικής (ΤΕΔΚΝΑ). 

Σε ανακοίνωσή της, η ΤΕΔΚΝΑ επισημαίνει ότι οι κοινόχρηστοι χώροι από την οδό Αγίας Άννης ώς τον Κηφισό έχουν χαρακτηριστεί με Προεδρικά Διατάγματα του 1995 και του 1996 και σήμερα κινδυνεύουν να χαθούν, επειδή έχει παρέλθει η οκταετία από την έκδοσή τους. 

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, όπως αναφέρει, λαμβάνει υπόψη τον χρόνο έκδοσης του Π.Δ. και όχι την ημερομηνία των κυρώσεων των πράξεων εφαρμογής, οι οποίες καθυστέρησαν λόγω των πολλών τροποποιήσεων που έγιναν στον Ελαιώνα. Αυτό δίνει το δικαίωμα, με ενστάσεις, οι ιδιοκτησίες που έχουν χαρακτηριστεί να αποχαρακτηριστούν από κοινόχρηστοι χώροι. 

Τέλος, η ΤΕΔΚΝΑ υπενθυμίζει πως αίτημά της, αλλά και των ΟΤΑ που έχουν στα όριά τους τον Ελαιώνα, είναι η διαπλάτυνση της Μαρκόνι - Αγίας Άννης από τη Λεωφ. Αθηνών έως την Πέτρου Ράλλη και από την Πέτρου Ράλλη (Δ. Ρέντη) η Αγίας Άννης έως τη συμβολή της με τη Λεωφ. Κηφισού, η διαπλάτυνση της οδού Ορφέως, η διάνοιξη της οδού Πιερίας, η κατασκευή δικτύου ομβρίων, η απαλλοτρίωση του χώρου για την κατασκευή του Σταθμού Υπεραστικών Λεωφορείων και η μετεγκατάσταση των πρακτορείων μεταφορών από τον Ελαιώνα σε χώρο που προβλέπεται από το Προεδρικό Διάταγμα. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=425803

Καταργούνται τα «παραθυράκια» για την ανέγερση βιλών στον Υμηττό

· «Αναψυκτήρια» τέλος στον Υμηττό! Οι νέοι όροι προστασίας που θα θεσμοθετηθούν μέσα στο επόμενο έτος αναμένεται να καταστήσουν πολύ αυστηρότερες τις προϋποθέσεις δόμησης στη Ζώνη Β του βουνού και να καταργήσουν τα διάφορα «παραθυράκια» που επέτρεπαν να ανεγείρονται βίλες με οικοδομική άδεια αναψυκτηρίου. 

ΜΑΝΙΝΑ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ

Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες από το ΥΠΕΧΩΔΕ, θα απαγορευτεί ουσιαστικά η δόμηση εκτός από ορισμένες εγκαταστάσεις εκπαίδευσης, για τις οποίες ισχύουν ήδη σχετικές άδειες από το υπουργείο Παιδείας και τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων. 

Χθες εκδόθηκε από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπουργική απόφαση, σύμφωνα με την οποία αναστέλλεται για επτά μήνες ακόμα η χορήγηση οικοδομικών αδειών στη Ζώνη Β του Υμηττού, προκειμένου να συνταχθεί το νέο νομικό πλαίσιο προστασίας της περιοχής. Η διαβούλευση για την κατάρτιση του νέου θεσμικού πλαισίου προβλέπεται να ξεκινήσει στα μέσα Ιανουαρίου. 

Στις 22 του περασμένου Απριλίου είχε βγει η πρώτη απόφαση αναστολής οικοδομικών εργασιών όταν είχε αποκαλυφθεί, ύστερα από την «υπόθεση Μαγγίνα», ότι χτίζονταν παράνομα κατοικίες στην περιοχή, οι οποίες βαφτίζονταν αναψυκτήρια προκειμένου να λάβουν οικοδομική άδεια. 

Ο κ. Σουφλιάς είχε κάνει γνωστή την πρόθεσή του να τροποποιήσει το Προεδρικό Διάταγμα του 1978 που καθορίζει τους όρους δόμησης στον Υμηττό, κρίνοντας πως αφήνει πολλά «παράθυρα» ανοιχτά, τα οποία εκμεταλλεύονται διάφοροι για να χτίσουν παράνομα. 

Η δεύτερη ζώνη προστασίας καταλαμβάνει τις υπώρειες του Υμηττού, στα όρια Κορωπίου, Παιανίας, Καισαριανής, Χολαργού, Παπάγου κ.λπ. Μέσα στο οκτάμηνο που πέρασε δεν έγινε δυνατή η κατάρτιση της νέας νομοθετικής ρύθμισης και το ΥΠΕΧΩΔΕ εξέδωσε χθες νέα απόφαση αναστολής οικοδομικών αδειών, διαρκείας επτά μηνών. 

Τον επόμενο μήνα θα αποσταλεί από το υπουργείο σε όλους τους φορείς της Αυτοδιοίκησης η πρόταση με τις νέες ρυθμίσεις. Η διαβούλευση θα διαρκέσει περί τους τρεις μήνες και οι φορείς θα πρέπει μέσα στο διάστημα αυτό να καταθέσουν τις απόψεις τους. Στη συνέχεια θα συνταχθεί σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος, το οποίο θα προωθηθεί για νομοτεχνική επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Την παράταση της αναστολής οικοδομικών εργασιών έχει ζητήσει με επιστολή στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ και η υπερνομάρχης Αθηνών - Πειραιώς Ντίνα Μπέη, επισημαίνοντας πως «πολλοί καραδοκούν να βρουν νομικό κενό για να πάρουν άδεια οικοδομικών εργασιών στη Ζώνη Β Υμηττού.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2080805

Μεθοδεύουν κλείσιμο σταθμού έρευνας

Του ΓΙΑΝΝΗ ΛΥΒΙΑΚΗ

· Το κλείσιμο του Σταθμού Γεωργικής Ερευνας Ασωμάτων του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής Ερευνας (ΕΘΙΑΓΕ) μεθοδεύει η Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων προκειμένου να περάσει στην ιδιοκτησία της η έκταση-«φιλέτο» 1.200 στρεμμάτων της Σχολής Ασωμάτων (στην οποία στεγάζεται ο σταθμός) στο Αμάρι Ρεθύμνου! Αυτό καταγγέλλει με χθεσινή ανακοίνωσή του το παράρτημα Κρήτης του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ).

Οπως εξήγησε ο πρόεδρος του παραρτήματος του ΓΕΩΤΕΕ, η Εκκλησία εγείρει αξιώσεις επί του συνόλου της έκτασης, που είναι 1.200 στρέμματα, ενώ στην πραγματικότητα της έχουν παραχωρηθεί από το 1929 471 στρέμματα.

Σε επιστολή προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Αλ. Κοντό, την οποία υπογράφει για τη Δ.Ε. του παραρτήματος Κρήτης του ΓΕΩΤΕΕ ο πρόεδρος του παραρτήματος Κώστας Καμπιτάκης, αναφέρεται ότι «υπάρχει πραγματική ανάγκη αξιοποίησης της όλης έκτασης ώστε να αποτελέσει παράγοντα βιωσιμότητας, ανάπτυξης και προβολής για την ευρύτερη περιοχή και την Κρήτη γενικότερα. Η αναζήτηση όμως του αναπτυξιακού μοντέλου, οι τρόποι, οι μέθοδοι και οι δράσεις είναι υπόθεση πρώτα απ' όλα των φορέων της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι συλλογικά, συμμετοχικά και δημοκρατικά πρέπει να αποφασίσουν.

Στους φορείς αυτούς προφανώς συμπεριλαμβάνεται και η Εκκλησία, κυρίως λόγω του πνευματικού της ρόλου και της ιστορίας της. Το ιδιοκτησιακό καθεστώς είναι σαφές. Από το σύνολο των 1.200 στρεμμάτων της έκτασης μόνο τα 471 στρέμματα ανήκαν στη Μονή Ασωμάτων και παραχωρήθηκαν κατά χρήση το 1929 στη Γεωργική Σχολή.

Δεν μπορεί, επομένως, η Εκκλησία να εγείρει αξιώσεις επί του συνόλου της έκτασης. Παρά ταύτα υπενθυμίζουμε ότι ιδιοκτησιακά θέματα δεν επιλύονται με υπουργικές ή άλλες αποφάσεις, παρά μόνο με δικαστικές. Εάν, επομένως, η Εκκλησία θεωρεί ότι αδικείται από το σημερινό καθεστώς, δεν έχει παρά να προσφύγει στην ελληνική δικαιοσύνη και να μην προβαίνει σε καμία πράξη πριν από την έκδοση των τελικών αποφάσεων της τελευταίας. Η παρατήρηση αυτή έχει πολύ μεγάλη σημασία σήμερα που η ελληνική κοινωνία ταλαιπωρείται και σκανδαλίζεται από ανάλογες συμπεριφορές εκκλησιαστικών παραγόντων στη χώρα».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=55672132

Bραβεία χωροταξίας και πολεοδομίας

Του Γιωργου Λιαλιου

Η ένταξη νέων περιοχών στο σχέδιο πόλης δεν είναι απαραίτητα το όνειρο κάθε δημάρχου! Σε ορισμένες πόλεις η τοπική αυτοδιοίκηση «κοιτάζει» 20 ή 30 χρόνια μπροστά, επενδύοντας στη δημιουργία ελεύθερων χώρων ή προσπαθώντας να διορθώσει πολεοδομικές αυθαιρεσίες και λάθη δεκαετιών. Το Αγρίνιο, η Λάρισα, η Καβάλα και η Ξάνθη είναι ορισμένες από τις περιοχές αυτές, που βραβεύθηκαν από τους πολεοδόμους-χωροτάκτες για τις παρεμβάσεις που υλοποιούν ή προγραμματίζουν. Η βράβευση έγινε στο πλαίσιο του 2ου Πανελλήνιου Διαγωνισμού Πολεοδομίας - Χωροταξίας, που διοργάνωσε ο Σύλλογος Ελλήνων Πολεοδόμων - Χωροτακτών (ΣΕΠΟΧ).

Το 1ο βραβείο χωροταξίας απενεμήθη στην πόλη του Αγρινίου για το νέο γενικό πολεοδομικό σχέδιό της. Ο δήμος, που αριθμεί σήμερα (απογραφή 2001) 54 χιλιάδες κατοίκους και εκτιμάται ότι θα φθάσει τους 63,5 χιλιάδες το 2020, πρόκειται να δημιουργήσει τέσσερις περιοχές προστασίας με ειδικούς πολεοδομικούς περιορισμούς: μια ζώνη εξωαστικού πρασίνου, τη ζώνη προστασίας της λίμνης Λυσιμαχίας και του ποταμού Αχελώου, τις παραρεμάτιες περιοχές και τις περιοχές ανάδειξης αρχαιολογικών χώρων και μνημείων.

«Το Αγρίνιο ρύθμισε τις επεκτάσεις του με έναν τρόπο που να προωθεί την περιβαλλοντική διάσταση», εξηγεί στην «Κ» ο πρόεδρος του ΣΕΠΟΧ, κ. Ηλίας Μπεριάτος. «Επειδή αντικειμενικά το Αγρίνιο δεν έχει τα προσόντα μιας όμορφης πόλης, οι παρεμβάσεις αυτές θα βελτιώσουν πολύ την εικόνα του και θα διαφυλάξουν τα περίχωρα, ώστε η επέκταση να μην γίνει ασφυκτική». Το 2ο βραβείο χωροταξίας απονεμήθηκε στην Καβάλα.

Οσον αφορά τα βραβεία πολεοδομίας, το 1ο βραβείο απονεμήθηκε στη Λάρισα για τα προγράμματα αναπλάσεων στο κέντρο της πόλης και το 2ο στην Ξάνθη. «Στη Λάρισα βραβεύεται μια σταθερή προσπάθεια αναμόρφωσης της πόλης επί μια 20ετία, με παρεμβάσεις όπως την επέκταση του δικτύου πρασίνου, τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, τη δημιουργία ποδηλατοδρόμων», λέει ο κ. Μπεριάτος.

«Παράδειγμα προς μίμηση»
Οι βραβευθέντες δήμοι πάντως μάλλον αποτελούν την εξαίρεση, καθώς ο κανόνας θέλει τους δημάρχους να μάχονται υπέρ των συνεχών επεκτάσεων των σχεδίων πόλης και κατά των πολεοδομικών περιορισμών.

«Η αλήθεια είναι ότι οι περισσότεροι δήμαρχοι έχουν μια “εργολαβικού τύπου” αντίληψη της χωροταξίας, την οποία υποστηρίζουν με θέρμη και οι Περιφερειάρχες, που υπογράφουν τις αποφάσεις», εξηγεί ο πρόεδρος του ΣΕΠΟΧ. «Οι αλλαγές θέλουν πολιτική βούληση και κότσια. Οι δήμοι που έχουν όραμα θα έπρεπε να αποτελούν το παράδειγμα».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_2_23/12/2008_297087

Στο ΣτΕ προσφεύγουν περιβαλλοντικές οργανώσεις για το Εθνικό Πάρκο στη Βιστωνίδα

Στο ΣτΕ προσέφυγαν έξι σωματεία ζητώντας την ακύρωση της υπουργικής απόφασης που χαρακτηρίζει Eθνικό Πάρκο με περιφερική ζώνη τους υγροβιότοπους Δέλτα Νέστου, καθώς και τις λίμνες Βιστωνίδα και Ισμαρίδα και την ευρύτερη περιοχή τους.

Ειδικότερα, στο ΣτΕ προσέφυγαν τα σωματεία «Παγκόσμιο Ταμείο για τη Φύση», «Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία», «Καλλιστώ-Περιβαλλοντική Οργάνωση για την Αγρια Ζωή και τη Φύση», «Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού», «Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης» και «Δίκτυο Μεσόγειος SOS». 

Στην προσφυγή τους, τα σωματεία υποστηρίζουν ότι η υπουργική απόφαση ενώ επικαλείται ως σκοπό την προστασία της φύσης και του τοπίου, εντούτοις περιλαμβάνει ρυθμίσεις που όχι μόνο δεν προστατεύουν, αλλά αντίθετα θίγουν βάναυσα και υποβαθμίζουν εξαιρετικά ευαίσθητες περιοχές που συγκαταλέγονται στους προστατευόμενους υγρότοπους και οικότοπους. 

Ακόμη, στην προσφυγή τα σωματεία υποστηρίζουν ότι η υπουργική απόφαση προβλέπει επέκταση οικισμών και περαιτέρω δόμηση, καθώς και τουριστικές εγκαταστάσεις που θα επηρεάσουν αρνητικά τη λίμνη και το Δέλτα Νέστου καταστρέφοντας ενδιαιτήματα άγριων πουλιών και υποβαθμίζοντας έναν εξαιρετικού ενδιαφέροντος οικότοπο. 

Επίσης, τα σωματεία αναφέρουν στην προσφυγή τους ότι προβλέπεται βιομηχανική περιοχή όπου επιτρέπονται μονάδες υψηλής όχλησης, γεγονός που θα αποτελέσει μόνιμη αιτία υποβάθμισης της περιοχής. 

Τέλος, αναφέρονται και σε διάφορα είδη ορνιθοπανίδας που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή και απειλούνται λόγω της σπανιότητάς τους.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=970265&lngDtrID=252

Πολλαπλά τα οφέλη από την ενεργειακή απόδοση κτιρίων

ΒΑΣΩ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ

Τόνωση στην οικοδομή και σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας αναμένεται να επιφέρει η επικείμενη καθιέρωση οικονομικών κινήτρων για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδoσης όλων των κτιρίων της χώρας, τονίζει ο β΄ αντιπρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ) κ. Χρ.Σπίρτζης, ο οποίος μετέχει στην επιτροπή για την κατάρτιση του κανονισμού ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και του σχετικού πιστοποιητικού, τα οποία θα εκδοθούν σε εφαρμογή του νόμου 3661/08 «για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων». 

- Εγκρίθηκε ο Κανονισμός της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων; 

«Από το υπουργείο Ανάπτυξης έχει δοθεί προς διαβούλευση ένα σχέδιο του Κανονισμού. Είναι σαφές ότι οι φορείς θα εκφράσουν απόψεις για τη βέλτιστη λειτουργία του και με κριτήριο το συμφέρον του πολίτη ως χρήστη και καταναλωτή. Είναι αναγκαίο όμως να συμφωνήσουμε σε ένα τετράπτυχο: 

- Το περιβάλλον σήμερα δεν μπορεί να περιμένει. Οι δράσεις μας οφείλουν να είναι άμεσες, στοχευμένες και ουσιαστικές. 

- Το δικαίωμα του καταναλωτή να γνωρίζει την κακή ποιότητα των ακινήτων, χωρίς προδιαγραφές, με μεγάλο κόστος λειτουργίας, χωρίς επαρκείς και τεχνικά άρτιες εγκαταστάσεις που εγκαθίστανται από αναρμόδιους ή με αυτεπιστασία. Αυτό το δικαίωμα δεν μπορεί να σπεκουλάρεται από «δήθεν» υψηλό κόστος επιθεωρήσεων, όταν μάλιστα αυτό δεν έχει καθοριστεί. Θέλω να τονίσω ότι οι μηχανικοί της χώρας και το ΤΕΕ έχουν σκύψει με ευθύνη πάνω από το πρόβλημα και θα προτείνουν διαδικασίες που θα ρίχνουν το κόστος των ενεργειακών επιθεωρήσεων, χωρίς να γίνονται εκπτώσεις στην ποιότητα και την επιστημονικότητά τους. 

- Με τη σημερινή οικονομική κατάσταση δεν υπάρχουν περιθώρια για αστοχίες και μεγαλύτερα εμπόδια είτε στην έκδοση νέων οικοδομικών αδειών είτε στις πωλήσεις και ενοικιάσεις ακινήτων που αφορά ο νόμος. 

- Το συμφέρον του πολίτη, της χώρας και της Ευρώπης είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το περιβάλλον, την ποιότητα ζωής, την ενεργειακή εξάρτησή της και τέλος, με ένα ανθρώπινο πρόσωπο των κτιρίων που ζούμε». 

- Ποιες παρεμβάσεις μπορούν να γίνουν στα υπάρχοντα κτίρια;

«Οι παρεμβάσεις θα πρέπει να καθορίζονται από τις ενεργειακές μελέτες. Γενικά μπορούμε να πούμε ότι οι καλύτερες μονώσεις, τα καλύτερα κουφώματα, οι εγκαταστάσεις φωτισμού, θέρμανσης και κλιματισμού μικρής κατανάλωσης, με ορθολογική χρήση και όπου στατικά επιτρέπεται οι πράσινες ταράτσες, η εγκατάσταση μικρών φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων θα είναι οι κρίσιμες παρεμβάσεις που πρέπει να δρομολογηθούν. Μέριμνα πρέπει να δοθεί στη χρησιμοποίηση νέων τεχνολογιών όπως τα ηλιακά κλιματιστικά και τα φωτοβολταϊκά στο σύστημα θέρμανσης». 

- Υπάρχουν οικονομικά κίνητρα και ποια είναι αυτά; 

«Ακόμη δεν γνωρίζουμε. Είναι όμως προφανές ότι τα οικονομικά κίνητρα για τις παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας ωφελούν διπλά, μια και θα πετύχουν τον αντικειμενικό στόχο της εξοικονόμησης ενέργειας και την τόνωση στην αγορά της οικοδομής».

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artId=247884

Ανεξάρτητη εταιρεία η ΤΡΑΙΝΟΣΕ

Την ενοποίηση δύο θυγατρικών του ΟΣΕ, και την ανεξαρτητοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ σε ανεξάρτητη εταιρεία ενέκρινε με απόφασή της η Διυπουργική Επιτροπή ΔΕΚΟ. 

Ο ΟΣΕ, που σήμερα έχει 4  θυγατρικές (ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ, ΓΑΙΑΟΣΕ και ΕΔΙΣΥ) θα έχει μόνο μία την ΕΡΓΟΣΕ. 

Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ γίνεται ανεξάρτητη εταιρεία με βάση τις προβλέψεις του κοινοτικού δικαίου διαχωρισμού υποδομής και λειτουργίας. Ο ΕΔΙΣΥ απορροφάται στον ΟΣΕ και η ΓΑΙΑΟΣΕ στην ΕΡΓΟΣΕ, η οποία ενισχύεται με την ανάθεση σε αυτήν της εκτέλεσης όλων των σιδηροδρομικών έργων και άλλων δραστηριοτήτων. 

Παράλληλα, μετά από εισήγηση του υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών, με απόφαση του πρωθυπουργού ορίστηκε η σύνθεση του Εθνικού Συμβουλίου Σιδηροδρόμων, που είναι η ακόλουθη: 

Πρόεδρος: Τάσος Ευσταθίου, Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος πρώην διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕ 

Μέλη: 1. Γεράσιμος Ερτσος, Πολιτικός Μηχανικός. 2. Μιχάλης Ζαφειρόπουλος, δικηγόρος, Μέλος Δ.Σ. του Δ.Σ.Α.  3. Ζαχαρίας Καραμπογιάς, προϊστάμενος Δ/νσης Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ), ως εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομιών. 4. Ευστράτιος Ζαφείρης, εκπρόσωπος του ΤΕΕ. Επίσης ορίζεται η σύνθεση της Επιτροπής Διερεύνησης  Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων που είναι: Πρόεδρος: Νίκος Αποστολόπουλος, πρώην πρόεδρος της ΕΡΓΟΣΕ Μέλη: 1. Δ. Παυλόπουλος, Ηλεκτρολόγος - Μηχανικός, πρώην εκλεγμένο μέλος Διοικούσας του ΤΕΕ.  2. Θ. Γαβαλάς, Ηλεκτρολόγος - Μηχανολόγος, πρώην διευθυντικό στέλεχος του ΟΣΕ.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4455123

Πρόστιμα σε εταιρείες σκυροδέματος

Πρόστιμα σε τέσσερις εταιρείες έτοιμου σκυροδέματος, συνολικού ύψους 120.000 ευρώ, επέβαλε ο υφυπουργός Ανάπτυξης διότι προχώρησαν σε ανατιμήσεις των προϊόντων τους χωρίς να υποβάλουν στοιχεία κοστολόγησης. Πρόκειται για τις εταιρείες Φινομπετόν, Εργο Μπετόν, Μπέρες Μπετόν και Λατόμ Τεχνομπετόν ΑΕ.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=16&artid=247883

Aύξηση της μηνιαίας παρακράτησης φόρου για χαμηλόμισθους και συνταξιούχους

Παναγόπουλος Θάνος
Αυξημένη παρακράτηση φόρου (έως και στο 156% της εφετινής) θα διαπιστώσουν το 2009 στις μηνιαίες εκκαθαρίσεις μισθοδοσίας τους εκατοντάδες χιλιάδες χαμηλόμισθοι και συνταξιούχοι. Αυτή η “δυσάρεστη έκπληξη” θα εξανεμίσει τις τελικές αυξήσεις καθαρών μισθών και συντάξεων του 3,5% ή του 4% που θα προβλέπει η εισοδηματική πολιτική του 2009 η οποία θα γνωστοποιηθεί τον Ιανουάριο. 

Ειδικότερα, η εφορία θα “ροκανίσει” τις αναπροσαρμογές με την αυξημένη, έως και στο 156%, μηνιαία παρακράτηση φόρου μισθωτών υπηρεσιών το 2009, λόγω της μη τιμαριθμοποίησης του αφορολογήτου ορίου και της φορολογικής κλίμακας. 

Η αύξηση αυτή θα επιβαρύνει κυρίως τους μισθωτούς και συνταξιούχους με χαμηλές μηνιαίες αποδοχές και συγκεκριμένα από 850 έως 1.450 ευρώ. Αντίθετα, όσο αυξάνονται οι μισθοί, τόσο θα περιορίζονται οι “απώλειες” από την παρακράτηση. Είναι ενδεικτικό ότι όσον αφορά τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους με μηνιαίες αποδοχές μεγαλύτερες των 1.500 ευρώ, δεν αναμένονται καν απώλειες επί των ονομαστικών αυξήσεων, αφού θα αντισταθμίζονται από την ευνοϊκή επίδραση που θα έχουν οι μειώσεις των φορολογικών συντελεστών κατά 2 ποσοστιαίες μονάδες (στο 25% ο βασικός συντελεστής και στο 35% ο ενδιάμεσος) για τα εισοδήματα του 2009. 

Όπως προκύπτει από εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών που δημοσιοποιήθηκε χθες, η παρακράτηση φόρου από τους μισθούς και από τις συντάξεις, το βασικό αφορολόγητο όριο καθώς και τα λοιπά φορολογικά κλιμάκια θα παραμείνουν αμετάβλητα στην κλίμακα φορολογίας εισοδήματος με βάση την οποία θα υπολογίζεται από το 2009 η παραπάνω παρακράτηση. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι,  μόλις ενσωματωθούν στις αποδοχές των μισθωτών και των συνταξιούχων οι αυξήσεις τις οποίες θα προβλέπουν για το 2009 η εισοδηματική πολιτική και οι νέες συλλογικές συμβάσεις, μεγαλύτερα τμήματα των καταβαλλόμενων μισθών και συντάξεων θα υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος. Έτσι θα αυξηθεί η παρακράτηση φόρου εισοδήματος για όσους μισθωτούς συνταξιούχους λαμβάνουν μηνιαίως από 850 έως 1.450 ευρώ. 

Οι αυξήσεις στις κρατήσεις φόρου εισοδήματος θα είναι υψηλότερες από τις αυξήσεις των αποδοχών για τους μισθωτούς χωρίς παιδιά και τους συνταξιούχους, με μηνιαίο φορολογητέο εισόδημα κυμαινόμενο από 850 έως 1.250 ευρώ, για τους μισθωτούς με ένα παιδί και μηνιαίο φορολογητέο εισόδημα που κατά το τρέχον έτος κυμαίνεται από 900 έως 1.350 ευρώ και για τους μισθωτούς με δύο παιδιά και μηνιαίες φορολογητέες αποδοχές από 1.000 έως 1.450 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι ο παρακρατούμενος φόρος υπολογίζεται με συντελεστή 20% στο συνολικό καθαρό ποσό, ενώ ο υπολογισμός του παρακρατούμενου φόρου, στο καθαρό ποσό των συντάξεων ή άλλων παροχών που καταβάλλονται από ταμεία επικουρικά, μετοχικά, αρωγής ή αλληλοβοηθείας, διενεργείται με συντελεστή από 5% (αν το καθαρό ποσό της παροχής δεν υπερβαίνει τα 2.500 ευρώ ετησίως) έως 15% (αν το καθαρό ποσό της παροχής υπερβαίνει τα 4.500 ευρώ ετησίως).

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=425813

Τέλη ακίνητης περιουσίας

Την αδυναμία της να συγκεντρώσει, σε αυτή τη φάση, το λεγόμενο «ενιαίο τέλος ακινήτων» (ΕΤΑΚ) δηλώνει έμμεσα η κυβέρνηση. Με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή, μέχρι 30/6/2009 δεν είναι αναγκαία η προσκόμιση του σχετικού πιστοποιητικού που προβλέπεται για τις αγοραπωλησίες ακινήτων. Μέχρι σήμερα και μετά από τις απανωτές «αβλεψίες» και «λάθη» έχει αποσταλεί εξαιρετικά περιορισμένος όγκος εκκαθαριστικών σημειωμάτων. Ολα δείχνουν ότι η μεγάλη μάζα από τα προβλεπόμενα χαράτσια θα μεταφερθεί στο 2009.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4876257&publDate=23/12/2008

Πρώτοι στα πτυχία, τελευταίοι στους μισθούς

· Η Ελλάδα έχει τους περισσότερους νέους πτυχιούχους, αλλά και τους χαμηλότερους μισθούς για τους επιστήμονες στην Ε.Ε.

Μαρία Λίλα

«Τέλειωσα τη Νομική της Αθήνας τον Σεπτέμβριο και εργάζομαι ως ασκούμενος για 650 ευρώ τον μήνα, ενώ οι συνάδελφοί μου στην Ολλανδία παίρνουν 2.200 ευρώ τον μήνα και στο Βέλγιο 2.500 ευρώ» λέει στα «ΝΕΑ» ο Ηλίας Σπυρλιάδης. Ανάμεσα στις 27 χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην Ελλάδα παρότι οι νέοι 20-29 ετών διαθέτουν πτυχίο σε ποσοστό 43%, εμφανίζεται το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας αλλά και οι χαμηλότεροι μισθοί για τους νέους πτυχιούχους.

Στη χώρα μας, κάθε χρόνο 36.000 νέοι παίρνουν πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ και 40% από αυτούς ακολουθεί μεταπτυχιακές σπουδές. Ωστόσο ο φόβος της ανεργίας αναγκάζει τους περισσότερους να απασχολούνται με μισθούς 650-800 ευρώ, όταν οι Ισπανοί και οι Ιταλοί παίρνουν τουλάχιστον 1.000 ευρώ τον μήνα, ενώ οι Δανοί, οι Σουηδοί, οι Βρετανοί, οι Βέλγοι, γενικώς οι συνομήλικοί τους στις χώρες της Βόρειας και Δυτικής Ευρώπης έχουν τουλάχιστον κατά 50%-70% μεγαλύτερες μηνιαίες απολαβές.

«Πήρα το πτυχίο μου πριν από ένα χρόνο και έχω αλλάξει έντεκα δουλειές από τότε» λέει η Βάσω Παπαμελέτη. «Τέλειωσα το Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και μόνο μία από τις έντεκα δουλειές που έκανα είχε κάποια σχέση με το αντικείμενο των σπουδών μου. Δεν υπάρχει προοπτική για εμένα και τους συναδέλφους μου. Σκέπτομαι να φύγω από την Ελλάδα».

Μεγάλη διαφορά

Ο πρώτος μισθός για τον απόφοιτο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη Γερμανία ανέρχεται ετησίως κατά μέσο όρο σε 43.064 ευρώ, ενώ στην Ελλάδα οι μεικτές απολαβές μόλις και μετά βίας υπερβαίνουν τα 16.500 ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία της Γιούροστατ. Ενδεικτικό επίσης είναι ότι ένας Ιταλός εργαζόμενος χωρίς πτυχίο (Τριτοβάθμια Εκπαίδευση) κερδίζει τον χρόνο 3.322 ευρώ περισσότερα από έναν κάτοχο διδακτορικού στη χώρα μας. Η διαφορά αυτή εκτοξεύεται στα 10.000-20.000 ευρώ σε χώρες όπως η Σουηδία και η Γερμανία. 

«Οι καλύτεροι συμφοιτητές μου στη Νομική έφυγαν για χώρες της Βόρειας Ευρώπης λόγω των χαμηλών απολαβών στην Ελλάδα» τονίζει ο κ. Σπυρλιάδης. «Το μισθολογικό χάσμα Βορρά- Νότου ωθεί, πιστεύω, πολλούς επιστήμονες να αναζητήσουν δουλειά εκτός Ελλάδος». 

Τα τρία τέταρτα των νέων ηλικίας 20-29 ετών στην Ευρώπη των 27 χωρών μελών έχουν τελειώσει τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, αλλά το ποσοστό του μέσου όρου των πτυχιούχων αυτής της ηλικίας είναι 30% και στην Ελλάδα 43%. Ακολουθούν η Ιταλία με 35%, η Δανία 33%, η Ισπανία 32% και από τα μικρότερα ποσοστά διαθέτει η Βρετανία (25%).

«Γενιά των καγκουρό»

Παρότι η Ελλάδα έχει ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά πτυχιούχων μαζί με την Ισπανία και την Πορτογαλία, έχει τη μεγαλύτερη ηλικία αναχώρησης από την οικογενειακή εστία, που είναι τα 27 χρόνια κατά μέσο όρο, σύμφωνα με τα στοιχεία της Γιούροστατ. Γεγονός που εξηγείται κατά μεγάλο μέρος από τις χαμηλές αμοιβές των νέων πτυχιούχων στις χώρες της Νότιας Ευρώπης. Πρόκειται, όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν οι κοινωνιολόγοι, για τη «γενιά των καγκουρό». 

«Η γενιά των καγκουρό έχει ως κύρια αιτία τις χαμηλές απολαβές. Όσο υψηλότερες είναι τόσο μικρότερη και η ηλικία των ανθρώπων που εγκαταλείπουν τον μάρσιπο της οικογένειας» τονίζει ο κοινωνιολόγος Κώστας Θεριανός. «Παρότι το οικονομικό είναι ο κύριος λόγος, ο δεύτερος είναι οι παρατεταμένες σπουδές που καθυστερούν την ένταξη στην αγορά εργασίας και τη σκέψη για δημιουργία νέας οικογένειας. Τρίτη παράμετρος είναι η στροφή προς την κατανάλωση. Περισσότερο από τις γενιές του ΄70 και του ΄80, η επονομαζόμενη γενιά των καγκουρό προτιμά ένα καλύτερο αυτοκίνητο παρά την πληρωμή ενοικίου, γι΄ αυτό και επιλέγει να μένει μέχρι και την ηλικία των 30-35 στους γονείς».

ΜΙΣΘΟΙ ΕΩΣ 800 ΕΥΡΩ

Ακόμη και όσοι έχουν μεταπτυχιακό τίτλο παίρνουν τα μισά από όσα οι Ευρωπαίοι συνάδελφοί τους 

Αυξάνονται οι γυναίκες με Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

ΣΤΑΘΕΡΗ είναι στην Ελλάδα η αύξηση του ποσοστού των γυναικών που εισέρχονται και ολοκληρώνουν τις σπουδές τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το διάστημα 1998-2004, σε αντίθεση με τα ποσοστά των ανδρών, που είναι όμως μικρότερες σε όλα τις χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στις μεταπτυχιακές σπουδές, πάντως, αλλάζουν τα πράγματα. Το ποσοστό των ανδρών που τις ολοκληρώνουν είναι 57%, ενώ των γυναικών 43%. 

Το 2005, όμως, 66% των γυναικών 18-24 ετών έμενε με τους γονείς, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό νεαρών ανδρών ήταν 78%.

Μένουν με τους γονείς τους και... ελπίζουν στο ΑΣΕΠ

«ΜΕΝΩ ΜΟΝΟΣ ΜΟΥ από φοιτητής, αλλά με στηρίζουν οικονομικά οι γονείς μου ακόμη και τώρα που εργάζομαι ως ασκούμενος δικηγόρος» λέει ο Πανάγος Σπυρόπουλος. Στους φτωχότερους μεταξύ των εργαζομένων της Ευρώπης των «27» συγκαταλέγονται οι Έλληνες δικηγόροι του ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι τα πρώτα χρόνια του επαγγελματικού τους βίου έχουν αποδοχές που δεν ξεπερνούν τα 700 ευρώ μηνιαίως. Όταν ο 22χρονος αστυφύλακας παίρνει περισσότερα από έναν 32χρονο ειδικευόμενο γιατρό του ΕΣΥ και ο Επαγγελματίας Οπλίτης από τον πολιτικό μηχανικό και τον δικηγόρο, τότε είναι λογικό οι επόμενες γενιές να στρέφονται σε επαγγέλματα με λιγότερες σπουδές. 

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι στην Ελλάδα, όπως στην Πορτογαλία και την Ισπανία που βρίσκονται στο ίδιο κλιμάκιο των κατώτερων μηνιαίων απολαβών (500-700 ευρώ), οι νέοι φεύγουν κατά μέσο όρο στα 27 τους χρόνια από το πατρικό σπίτι. Αντίθετα, σε χώρες όπως η Γαλλία, το Βέλγιο, η Γερμανία ο μέσος όρος ηλικίας όσων φεύγουν από το πατρικό είναι μεταξύ 20 και 23 ετών.

Με 400 ευρώ τον μήνα

«Παντρεύτηκα στα 29 μου και είμαι ο μοναδικός από τους συμφοιτητές μου που ζει μακριά από τους γονείς τους» επισημαίνει ο Βασίλης Μόσχος. Τελείωσα το 2002 το Φιλολογικό Τμήμα της Φιλοσοφικής, έκανα στρατιωτικό και από το 2003 δουλεύω σε φροντιστήρια και πληρώνομαι με 8 ευρώ την ώρα. Καθώς οι ώρες δεν υπερβαίνουν τις 10 την εβδομάδα ο μισθός μας δεν μπορεί να ξεπεράσει τα 400 ευρώ τον μήνα, γι΄ αυτό οι περισσότεροι συνάδελφοί μου στο φροντιστήριο μένουν ακόμη με τους γονείς τους και πληρώνουν φροντιστήρια για να προσληφθούν μέσω ΑΣΕΠ».

Σε 50.000 υπολογίζονται οι Έλληνες πτυχιούχοι ΑΕΙ- ΤΕΙ που παρακολουθούν μαθήματα φέτος στα περίπου 700 φροντιστήρια για να επιτύχουν στους διαγωνισμούς πρόσληψης στο Δημόσιο (ΑΣΕΠ), στους διαγωνισμούς Εκπαιδευτικών, Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης, του υπουργείου Οικονομικών, της Τραπέζης της Ελλάδος, του Λιμενικού Σώματος, των Δικαστών, καθώς και στο Τεστ Γνώσεων και Δεξιοτήτων. 
«Η γενιά μου, όπως κάθε γενιά που εισέρχεται στον στίβο της επαγγελματικής ζωής, αισθάνεται να καταπιέζεται από τις υπάρχουσες κατεστημένες δομές» υποστηρίζει ο ασκούμενος δικηγόρος Π. Σπυρόπουλος. «Ίσως η διαφορά από τη γενιά των 700 ευρώ είναι ότι πρώτη φορά στην Ελλάδα έχουμε να διαχειριστούμε την ύπαρξη μιας γενιάς με τόσο υψηλό μορφωτικό επίπεδο, που λογικό είναι να απαιτεί περισσότερα»

http://ta-nea.dolnet.gr/

Δοκιμάζεται το άσυλο στο Πολυτεχνείο

· Οι πρυτανικές αρχές απέτρεψαν είσοδο των ΜΑΤ

Του Αποστολου Λακασα

Την ειρηνική αποχώρηση των αναρχικών αναμένουν οι πρυτανικές αρχές των υπό κατάληψη πανεπιστημίων της Αθήνας. Οι πληροφορίες που είχαν οι πρυτάνεις έως αργά χθες το βράδυ ήταν ότι οι καταληψίες θα αποχωρούσαν από το ιστορικό κτίριο της Πατησίων, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (πρώην ΑΣΟΕΕ), τη Νομική Αθηνών και την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών, ύστερα από χθεσινοβραδινή μουσική εκδήλωση στο κτίριο του Πολυτεχνείου. Οι Αρχές, επίσης, στηρίζουν τις ελπίδες τους στις προβλέψεις της ΕΜΥ για επιδείνωση των καιρικών φαινομένων στην Αθήνα και για τσουχτερό κρύο…

Ειδικότερα, νέες αντιδράσεις για το περιεχόμενο του ασύλου προκάλεσαν τα γεγονότα που ξεκίνησαν την νύχτα του Σαββάτου. Τότε, οι αναρχικοί που έχουν υπό κατάληψη το κτίριο της Πατησίων, χρησιμοποιώντας το ως ορμητήριο, πετούσαν βόμβες μολότοφ στους αστυνομικούς. Τα ΜΑΤ απάντησαν με χημικά.

Μετά τις πολύωρες συγκρούσεις, οι αστυνομικές δυνάμεις ζήτησαν να εισέλθουν στον χώρο του κτιρίου, παρουσία εισαγγελέα. Να σημειωθεί ότι με βάση τον νέο νόμο-πλαίσιο «επέμβαση δημόσιας δύναμης εντός του ΑΕΙ χωρίς την άδεια του αρμοδίου οργάνου του ΑΕΙ -δηλαδή του πρυτανικού συμβουλίου- επιτρέπεται μόνον εφόσον διαπράττονται αυτόφωρα κακουργήματα ή αυτόφωρα εγκλήματα κατά της ζωής». Οι πρυτανικές αρχές του ΕΜΠ, όμως, τους απέτρεψαν. «Πιστεύουμε ότι ο συνεχής διάλογος και η πειθώ είναι η καλύτερη λύση ακόμη και σε ακραίες, καταδικαστέες καταστάσεις», δήλωσε χθες στην «Κ» ο πρύτανης του ΕΜΠ κ. Κ. Μουτζούρης. Και από την πλευρά της, η Σύγκλητος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών ύστερα από έκτακτη συνεδρίασή της «ομόφωνα και με αίσθημα ευθύνης αποφάσισε ότι το πρόβλημα της κατάληψης του πανεπιστημίου δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί με επίκληση δυνάμεων καταστολής, δεδομένου ότι μια τέτοια ενέργεια, όχι μόνο δεν θα διευκόλυνε στην επίλυση της κρίσης, αλλά αντίθετα θα την ενέτεινε και θα υπονόμευε, και όχι μόνο βραχυπρόθεσμα, οποιαδήποτε περαιτέρω δυνατότητα διαλόγου με τη νεολαία» όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της. Από την πλευρά τους, οι καταληψίες φοιτητικών συλλόγων του ΕΜΠ ανέφεραν σε χθεσινή τους ανακοίνωση ότι «η κυβέρνηση και οι μηχανισμοί του κράτους (αστυνομία, εισαγγελείς) επιχειρούν να ανοίξουν το ζήτημα άρσης του ασύλου, ως το τελευταίο τους χαρτί, επιδιώκοντας να καταφέρουν ένα κατασταλτικό χτύπημα συνολικά στο κίνημα». «Το ζήτημα του ασύλου δεν αφορά μόνον όσους βρίσκονται στις καταλήψεις, αλλά συνιστά ένα ευρύτερο ζήτημα δημοκρατίας», συμπλήρωσαν.

Πάντως, στα υπό κατάληψη κτίρια ΑΕΙ έχουν βρει στέγη άτομα από ετερόκλητους χώρους. Χαρακτηριστικά, μέσα στο ιστορικό ίδρυμα του Πολυτεχνείου επικρατεί χάος το οποίο καμία σχέση δεν έχει με τα όσα προστατεύει το πανεπιστημιακό άσυλο, το οποίο διαφυλάττει την ελεύθερη διάδοση των ιδεών.

Πληροφορίες της «Κ» αναφέρουν πως στο καταληφθέν κτίριο έχουν βρει άσυλο και μέλη εντελώς ανομοιογενών ομάδων (μπαχαλάκηδες, άτομα που κινούνται στα όρια του ποινικού δικαίου κ. λπ.) με αποτέλεσμα να προκαλούνται συχνά έριδες για το τι μέλλει γενέσθαι. Είναι χαρακτηριστικό ότι πολλά άτομα που ανήκουν στον χώρο των αναρχικών έκαναν λόγο για «ιδεολογικό εκφυλισμό» της κατάληψης. Μάλιστα, πολλοί αποχώρησαν από το Πολυτεχνείο αναζητώντας στέγη σε άλλα υπό κατάληψη πανεπιστημιακά (Νομική κ. ά.) ή δημόσια κτίρια. Στο κτίριο του ΕΜΠ τις πρωινές ώρες βρίσκονται περί τα 50 άτομα, αλλά τις βραδινές ώρες οι καταληψίες φθάνουν τα 400 με 500 άτομα. Από την άλλη, ένταση προκάλεσε η χθεσινή απόφαση των μελών της φοιτητικής παράταξης ΕΑΑΚ (της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς) να περιφρουρήσουν τον χώρο ώστε να μη γίνουν καταστροφές, οι οποίες έως τώρα έχουν περιοριστεί σε μικρής έκτασης ζημίες. Εχουν σπάσει πολλά τζάμια και μαρκίζες αλλά δεν έχουν γίνει καταστροφές σε εργαστήρια κ. λπ.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_politics_100053_23/12/2008_297067

Eκτός ΕΜΠ οι καταληψίες

ΜΑΝΩΛΗ ΓΙΟΥΛΗ
Την υπόσχεση ότι θα αποχωρούσαν χθες βράδυ από το ιστορικό κτίριο της Πατησίων, αφού προηγουμένως διοργάνωναν ένα αποχαιρετιστήριο πάρτι με καλεσμένους τους συντρόφους τους από τις άλλες καταλήψεις της «γειτονιάς» (Καλών Τεχνών, ΑΣΟΕΕ, Νομική), έδωσαν στην πρυτανεία του Μετσόβιου Πολυτεχνείου οι ομάδες που έχουν καταλάβει το ΕΜΠ από τη νύχτα του Αγίου Νικολάου, όταν ο Αλέξης Γρηγορόπουλος έπεσε νεκρός από τη σφαίρα του ειδικού φρουρού.

Η ειρηνική αποχώρηση των καταληψιών που δεν είναι φοιτητές, γεγονός που δυσκόλεψε τις συνεννοήσεις με τις πρυτανικές αρχές, θα σήμαινε τη λήξη του κόκκινου συναγερμού που άναψε προ δύο εβδομάδων για το πανεπιστημιακό άσυλο. Χθες η πρυτανεία του Πολυτεχνείου ολοκλήρωσε τον κύκλο των επαφών της με το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων της χώρας, από τις οποίες ζήτησε να συμβάλουν ώστε να πέσουν οι τόνοι και να εκτονωθεί η επικίνδυνη ένταση. «Ολοι ανεξαιρέτως τάχθηκαν υπέρ των ήπιων λύσεων», δήλωσε στον ΕΤ ο πρύτανης του ΕΜΠ κ. Κ. Μουτζούρης. Το Σάββατο οι πρυτανικές αρχές είχαν διεξοδική συζήτηση με τον υπουργό Παιδείας κ. Ευρ. Στυλιανίδη. Το ίδιο βράδυ, η ένταση που ξέσπασε στο κεντρικό κτίριο μεταξύ των έγκλειστων του ΕΜΠ και δυνάμεων των ΜΑΤ, οι οποίες απαντούσαν με δακρυγόνα στις μολότοφ, έφερε την Αστυνομία μία ανάσα από την επέμβαση και την κατάλυση του ασύλου. Στις πιέσεις που δεχόταν μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής από την Αστυνομία η οποία ζητούσε άδεια επέμβασης, το Πρυτανικό Συμβούλιο απαντούσε αρνητικά ακόμη κι όταν ενημερώθηκε ότι η εισαγγελέας υπηρεσίας έκρινε ότι διαπράττονταν αυτόφωρα κακουργήματα στο χώρο του ασύλου, συνεπώς με βάση το νόμο-πλαίσιο των ΑΕΙ μπορούσε να επέμβει η Αστυνομία αυτοδικαίως. Τα πράγματα ηρέμησαν τα ξημερώματα, όταν αποχώρησαν τα ΜΑΤ από την περιοχή.

Πανεπιστημιακές πηγές ανέφεραν στον ΕΤ ότι το ενδεχόμενο αστυνομικής επέμβασης σε χώρους ασύλου δεν έχει απομακρυνθεί. «Δεν είναι θέμα της κυβέρνησης. Είναι θέμα εισαγγελικών και πρυτανικών αρχών», δήλωσε ερωτηθείς σχετικώς ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Ευ. Αντώναρος, ο οποίος άφησε αιχμές εναντίον της πρυτανείας. Κατά μία ερμηνεία των δηλώσεών του, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος «υπέδειξε» στο αρμόδιο πανεπιστημιακό όργανο να πάρει δυναμικές αποφάσεις: «Είμαι βέβαιος, είπε ο κ. Αντώναρος, ότι όσοι έχουν την ευθύνη για την τήρηση της τάξης και της εύρυθμης λειτουργίας μέσα στα πανεπιστήμια θα κάνουν αυτό που επιβάλλει το καθήκον τους».

Τις «διάφορες ομάδες που χωρίς καμία νομιμοποίηση, καταλαμβάνουν τα ιδρύματα και τα κάνουν κέντρα για μολότοφ», αποκήρυξε χθες ο γενικός γραμματέας της ΚΝΕ κ. Γ. Πρωτούλης. Το ακαδημαϊκό έτος για το 2008 τελείωσε με σχεδόν 200 σχολές -περισσότερες από το ένα τρίτο του συνόλου- υπό κατάληψη. Κατά το υπουργείο Παιδείας χθες είχαν μειωθεί στα 100, από 180 την περασμένη Παρασκευή, τα σχολεία που βρίσκονταν σε αναταραχή είτε λόγω κατάληψης είτε λόγω αποχής. Το μεσημέρι οι φοιτητικοί σύλλογοι που συμμετέχουν στις καταλήψεις της Αθήνας οργανώνουν συλλαλητήριο στα Προπύλαια, ενώ το πρωί οι μαθητές της ΚΝΕ επρόκειτο να πραγματοποιήσουν παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας. Επόμενο ραντεβού στους δρόμους για εκπαιδευτικούς, μαθητές και φοιτητές ορίστηκε η 18η επέτειος από τη δολοφονία του καθηγητή Τεμπονέρα, στις 9 Ιανουαρίου. Αίσθηση προκάλεσε χθεσινή ανακοίνωση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας ότι δεν έχει αποφασίσει να συμμετάσχει στο πρώτο συλλαλητήριο του 2009.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=67101

Ο αγώνας θα είναι σκληρός και μακρόχρονος

· Συνάντηση με τις πρυτανικές Αρχές του ΕΜΠ είχε χτες η ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ

Συνάντηση με τις πρυτανικές Αρχές του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου είχε χτες η ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα. Η συνάντηση έγινε στην έδρα της ΚΕ στον Περισσό και συμμετείχαν ακόμα ο Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ, Γιάννης Πρωτούλης, καθώς και στελέχη του Κόμματος και της ΚΝΕ. Στη συνάντηση, ο πρύτανης και οι δύο αντιπρυτάνεις του ΕΜΠ παρουσίασαν την κατάσταση στο κτιριακό συγκρότημα της οδού Πατησίων, το οποίο τελεί υπό κατάληψη από διάφορες ομάδες, ενώ το περασμένο Σάββατο με εισαγγελική εντολή ζητήθηκε από την Πρυτανεία η άρση του ασύλου για να επέμβει η αστυνομία. 

Μετά τη συνάντηση, η ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα, τόνισε: «Θεωρούμε πολύ χρήσιμη και ενδιαφέρουσα τη συνάντηση με τον κύριο πρύτανη και τις πρυτανικές αρχές του Πολυτεχνείου. Καταρχήν, είχαμε την ευκαιρία να τους πούμε ότι θεωρούμε πως μπροστά στους φοιτητές, στους σπουδαστές και τους μαθητές υπάρχει ένας λίγο πολύ σκληρός και μακρύς δρόμος αγώνων για μια πραγματικά δημόσια και σύγχρονη Παιδεία. Τα θέματα είναι σημαντικά, υπάρχει ήδη ένας νόμος που λειτουργεί και τον οποίο εμείς θέλουμε - όσο μπορούμε - να τον παρεμποδίσουμε στην πράξη. Με αυτή την έννοια, ο αγώνας θα είναι σκληρός, θα είναι μακρόχρονος. Πρέπει να πάρει όλες τις μορφές και πολύ περισσότερο σε αυτούς τους αγώνες πρέπει να μπουν και εκείνοι οι χιλιάδες φοιτητές που ακόμα δεν έχουν πάρει μέρος στους αγώνες.

Εμείς θα εκτιμήσουμε αυτό που λέμε: Τα ξεχειλισμένα αμφιθέατρα στις γενικές συνελεύσεις των φοιτητών, όπου όλοι οι φοιτητές παίρνουν ενεργό μέρος και αποφασίζουν συλλογικά και υπεύθυνα και τα αιτήματα, και τις προτάσεις, και τις διεκδικήσεις, και τις μορφές πάλης. Βεβαίως, έχει μια άνοδο το φοιτητικό και σπουδαστικό κίνημα, αλλά υπάρχει ανάγκη και εκεί θέλουμε να συμβάλουμε, να πάρουν μέρος ακόμα περισσότεροι φοιτητές στη διαμόρφωση των θέσεων, των μορφών πάλης και του αγώνα. Και να πάρουμε υπόψη ότι ο αγώνας δεν τελειώνει με μια κατάληψη, ούτε αρχίζει με μια κατάληψη. Ολες οι συλλογικές μορφές πάλης έχουν αξία και κυρίως η κοινή δράση και με τα άλλα τμήματα του λαϊκού κινήματος και ιδιαίτερα με το κίνημα των εργατοϋπαλλήλων, των μισθωτών».

Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με το άσυλο, ο Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ, Γ. Πρωτούλης επισήμανε: «Θεωρούμε ότι τώρα είναι η ώρα που πρέπει να ανέβει η δράση της νεολαίας, τώρα είναι η ώρα που πρέπει να ανέβει ο οργανωμένος, ο μαζικός, ο συλλογικός αγώνας της νεολαίας και μέσα στα πανεπιστήμια για τη ζωή, τη μόρφωση, τις σπουδές που δικαιούται.

Ομως βάζουμε ένα ζήτημα. Καμιά δουλειά δεν έχει η αστυνομία μέσα στα ιδρύματα. Καμιά δουλειά. Είναι όμως υπόθεση του ίδιου του φοιτητικού κινήματος να πάρει θέση απέναντι στα φαινόμενα των τελευταίων ημερών, όπου διάφορες ομάδες χωρίς καμία νομιμοποίηση από τους φοιτητικούς συλλόγους, από τις γενικές συνελεύσεις, από συλλογικές διεργασίες - επιτροπές αγώνα, καταλαμβάνουν τα ιδρύματα και τα κάνουν κέντρα για μολότοφ και καταστροφές στα κέντρα των πόλεων. Το φοιτητικό κίνημα πρέπει να πάρει ξεκάθαρη θέση, όλες οι φοιτητικές παρατάξεις, όλες οι συλλογικότητες μέσα στα ιδρύματα πρέπει να πάρουν ξεκάθαρη θέση για την ενδυνάμωση του αγώνα τους, με όλες τις μορφές πάλης που οι φοιτητές έχουν κάθε δικαίωμα να επιλέγουν, κανένας όμως δεν έχει δικαίωμα να δρα με τέτοιο προβοκατόρικο τρόπο στο όνομα των φοιτητών και των φοιτητριών».

Σχετικά με τη συζήτηση για την άρση του ασύλου στο Πολυτεχνείο, ο Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ σημείωσε: «Δεν το αποδεχόμαστε. Είναι υπόθεση του ίδιου του φοιτητικού κινήματος και να περιφρουρήσει και να προστατεύσει τον αγώνα και να τον δυναμώσει. Αυτά που γίνονται στο ΕΜΠ δεν έχουν καμία σχέση με φοιτητικό αγώνα. Δεν υπάρχει ούτε μια γενική συνέλευση, δεν υπάρχει ούτε μια συλλογική διαδικασία που να έχει δώσει το δικαίωμα από το Σάββατο το βράδυ πριν δύο εβδομάδες να έχει το Πολυτεχνείο τέτοιο κέντρο».

Ο Πρύτανης του ΕΜΠ, Κωνσταντίνος Μουτζούρης σημείωσε πως στη συνάντηση «διαπιστώσαμε ότι ταυτιζόμαστε πλήρως στην αντιμετώπιση του θέματος και την από εδώ και εμπρός πορεία του Πολυτεχνείου και εν γένει των σπουδών», ενώ για τη συζήτηση για την άρση του ασύλου, είπε ότι «η Πρυτανεία του Πολυτεχνείου διαφύλαξε το άσυλο κι διαφύλαξε και τις απόψεις που έχει για το άσυλο. Πιστεύω ότι ο εισαγγελέας αν αποφάσισε αυτό θα είχε κάποια στοιχεία υπόψη του» και πρόσθεσε ότι εκτός από οικοδομικές ζημιές δεν έχουν γίνει ζημιές στα εργαστήρια και τα διδακτήρια.

http://www1.rizospastis.gr/page.do?publDate=23/12/2008&id=10466&pageNo=3&direction=1

Ξανά στο στόχαστρο το άσυλο...

Π.Στεφ. 

Κορυφώνονται οι πιέσεις για την άρση του πανεπιστημιακού ασύλου στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο λόγω των παρατεινόμενης κατάληψης του ιδρύματος από ομάδες αντιεξουσιαστών που ενοχοποιούνται από τις εισαγγελικές αρχές ότι χρησιμοποιούν το Πολυτεχνείο ως ορμητήριο για την τέλεση αξιόποινων πράξεων στην πόλη. 

Η άρση του ασύλου απεφεύχθη στο παρά πέντε το Σάββατο το βράδυ, όταν η εισαγγελέας υπηρεσίας κατέληξε στο συμπέρασμα ότι διαπράττονταν αυτόφωρα αδικήματα και άναψε το πράσινο φως για την επέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων. 

Σ' αυτή την απόφαση αρνήθηκαν να συναινέσουν οι πρυτανικές αρχές επισημαίνοντας το κόστος και σε ανθρώπινες ζωές που μπορεί να έχει μια τέτοια επέμβαση και επιμένοντας στους χαμηλούς τόνους και την ψυχραιμία. 

Η κυβέρνηση, ωστόσο, δεν φαίνεται να συμμερίζεται αυτή την υπεύθυνη στάση και χθες επανήλθε διά του κυβερνητικού εκπροσώπου, που υπενθύμισε τον νόμο Γιαννάκου και ζήτησε σύμπραξη των εισαγγελικών και πρυτανικών αρχών για την εφαρμογή του. 

Η έλλειψη αυτής της σύμπραξης είναι που "έσωσε" το άσυλο το βράδυ του Σαββάτου. Τώρα η κυβέρνηση ζητεί συνενόχους καθώς -παρά τους κινδύνους- τη διεγείρει ένα αποφασιστικό χτύπημα στο άσυλο. Άλλωστε ποτέ δεν έκρυψε ότι τόσο η πρακτική όσο και η συμβολική αξία αυτής της υπέρτατης πανεπιστημιακής λειτουργίας τής προκαλεί αλλεργία. 

Ο νόμος Γιαννάκου προσφέρει πλέον τα... όπλα. Δίνει τη δυνατότητα στις αστυνομικές δυνάμεις να επέμβουν με εισαγγελική εντολή χωρίς την άδεια των οργάνων διοίκησης του πανεπιστημίου. Και μάλιστα διευρύνει  τη γκάμα των αδικημάτων που δικαιολογούν μια τέτοια επέμβαση. 

Οι εισαγγελείς συμφώνησαν. Αλλά χωρίς την πανεπιστημιακή κοινότητα να καλεί... σωτήρες, το ρίσκο είναι μεγάλο. Και το κόστος μπορεί να είναι πολύ μεγαλύτερο απ' αυτό που ανέλαβε με το δόγμα της... αμυνόμενης αστυνομίας το βράδυ της Δευτέρας. 

Αν η κυβέρνηση θέλει αλλά διστάζει να προχωρήσει στην εφαρμογή του νόμου (της), το ΠΑΣΟΚ εξ ορισμού θα έπρεπε να συμπράξει με τις πρυτανικές αρχές που ζητούν τη συνδρομή του κόμματος και του προέδρου του, Γ. Παπανδρέου, ώστε να αντιμετωπιστεί η κρίση με το λιγότερο δυνατό κόστος. 

Αμ δε! Χθες, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ βγήκε πιο μπροστά από τον κ. Αντώναρο, δηλώνοντας: Το θεσμικό πλαίσιο πρέπει να εφαρμοστεί και σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να συμβάλουν όλοι. Πρόκειται για το θεσμικό πλαίσιο που το ΠΑΣΟΚ καταψήφισε. Τώρα γυρεύει την εφαρμογή του δίνοντας δείγματα γραφής για την επόμενη ημέρα... 

Είναι σαφές ότι η πρόθεση να παραβιασθεί το άσυλο ενώνει το δικομματισμό και τις λοιπές δυνάμεις. Μένει να δούμε αν θα συναινέσουν και οι ομάδες που έχουν καταλάβει το Πολυτεχνείο ή αν σήμερα θα αποχωρήσουν σύμφωνα με τις δηλώσεις τους. Για την ιστορία ήταν να φύγουν το μεσημέρι της Κυριακής. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=425894

Δεν είναι θέμα πρωθυπουργού αλλά εισαγγελέα και πρυτανικών αρχών η άρση ασύλου
Δεν είναι θέμα πρωθυπουργού να αναλάβει πρωτοβουλίες  για άρση  του πανεπιστημιακού ασύλου , αλλά είναι θέμα εισαγγελέα και πρυτανικών αρχών δήλωσε  σήμερα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Ευάγγελος Αντώναρος , όταν  δημοσιογράφος τον ρώτησε  αν ο πρωθυπουργός θα κάνει,και πότε,αυτό,που έκανε και ο Α. Παπανδρέου το 1985,ζητώντας ο ίδιος την άρση του ασύλου .

 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Εκπρόσωπε, με αφορμή την αναταραχή που προκλήθηκε το περασμένο Σάββατο, στην περιοχή του Πολυτεχνείου, σύμφωνα με σημερινά δημοσιεύματα, ο Εισαγγελέας ζήτησε την άρση του ασύλου. Ωστόσο, οι πρυτανικές αρχές αρνήθηκαν. Έχετε να κάνετε κάποιο σχόλιο επ` αυτού;

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Δεν έχω να κάνω κανένα σχόλιο. Αναφέρεστε, ούτως ή άλλως, στην Εισαγγελική Αρχή. Όπως γνωρίζετε, από την πλευρά μου, δεν υπεισέρχομαι στη λειτουργία της Δικαιοσύνης. Δεν θα το κάνω ούτε αυτή τη φορά. Υπάρχουν οι συγκεκριμένες διατάξεις, οι οποίες εφαρμόζονται σε τέτοιες περιπτώσεις.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:: Επ` αυτού. Εάν φύγουμε από τις εισαγγελικές αρχές, την ίδια πρόταση κατέθεσε και ο κ. Καρατζαφέρης. Πολιτικά, θέλετε να τη σχολιάσετε;

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Η κυβέρνηση έχει κάνει τις δικές της προτάσεις. Και οι προτάσεις της κυβέρνησης έχουν πάρει τη μορφή νόμου, ο οποίος έχει ψηφιστεί από τη Βουλή. Αυτό είναι γνωστό. Η κυβέρνηση είχε κάνει συγκεκριμένες προτάσεις, οι οποίες ψηφίστηκαν σχετικά πρόσφατα από τη Βουλή, όσον αφορά το θέμα του πανεπιστημιακού ασύλου. Οι προτάσεις, λοιπόν, αυτές, οι σκέψεις της κυβέρνησης, ισχύουν. Έχουν μετουσιωθεί σε νόμο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως, πρέπει να θυμίσουμε, για να είμαστε και ιστορικά ακριβείς, ότι σε μια παρόμοια κατάσταση το 1985, μετά το θάνατο του Καλτεζά, ο ίδιος ο Ανδρέας Παπανδρέου είχε δώσει στο Μιχάλη Σταθόπουλο, τότε Πρύτανη, την εντολή να αρθεί το άσυλο στο σημείο και δεν είχε τόσο μεγάλο πολιτικό κόστος. Τι θέλω να πω με αυτό; Η κυβέρνηση πότε εξετάζει την περίπτωση να κινηθεί έτσι, δηλαδή?

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Φαντάζομαι ότι γνωρίζετε το νόμο. Ο νόμος λέει συγκεκριμένα πράγματα. Συνεπώς, δεν είναι θέμα κυβέρνησης. Είναι θέμα, όπως γνωρίζετε, εισαγγελικών αρχών και πρυτανικών αρχών. Η σημερινή κυβέρνηση κατέθεσε στη Βουλή συγκεκριμένη ρύθμιση γι` αυτό το θέμα, η οποία, όπως σας είπα, και ψηφίστηκε. Αναφέρεστε σε κάτι, στο απώτερο παρελθόν, που έκανε, όπως μου λέτε - -δεν έχω κανένα λόγο να το αμφισβητήσω- - που πήρε κάποια πρωτοβουλία ο τότε Πρωθυπουργός. Δεν είναι, λοιπόν, θέμα του Πρωθυπουργού να αναλαμβάνει τέτοιες πρωτοβουλίες. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Ακόμη και αν φθάσουν στα άκρα τα πράγματα;

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Οι νόμοι είναι νόμοι. Σε μια ευνομούμενη Δημοκρατία, οι νόμοι ισχύουν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Οι νόμοι λένε και να μην σπάνε οι άλλοι, όμως, όχι μόνο?

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Είμαι βέβαιος, λοιπόν, ότι όσοι έχουν την ευθύνη για την τήρηση της τάξης και της εύρυθμης λειτουργίας μέσα στα Πανεπιστήμια, θα κάνουν αυτό που επιβάλλει το καθήκον που έχουν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Αυτό αποτελεί μια έμμεση μομφή προς τις πρυτανικές αρχές του Πολυτεχνείου;

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Βλέπετε να κάνω καμία έμμεση μομφή; Εγώ σας λέω ακριβώς τι προβλέπει ο νόμος. Ο νόμος είναι σαφής. Δεν θα σας αναλύσω το νόμο. Ανατρέξετε στο νόμο, να δείτε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:: Έμμεσα επιρρίπτετε την ευθύνη σε αυτούς που έχουν την εντολή, να το πω έτσι, από το νόμο, την αρμοδιότητα από το νόμο, να εφαρμόσουν ?

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Καμία μομφή δεν αποδίδω σε κανέναν. Τα όσα είπα, είναι πεντακάθαρα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Η κυβέρνηση θεωρεί ότι αυτό το πλαίσιο που έχει θεσπίσει, είναι απολύτως επαρκές ή μήπως θεωρεί ότι τελικώς υπήρχαν πράγματα που δεν είχαν προβλεφθεί σε αυτό το νόμο και χρειάζεται κάποια τροποποίηση;

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Εάν με ρωτάτε, αν η κυβέρνηση έχει πρόθεση για τροποποίηση, σας λέω ότι αυτά τα οποία γράφονται στον Τύπο, δεν προέρχονται, εν πάση περιπτώσει, από την κυβέρνηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Άλλο σας ρώτησα. Το αν γράφονται κάποια πράγματα στον Τύπο ή όχι, είναι ένα ?

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Σας απάντησα, όμως, με το δικό μου τρόπο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Το άλλο ζήτημα είναι, αν η κυβέρνηση προτίθεται να τροποποιήσει ή όχι το νόμο.

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Πρόσφατα, όπως σας είπα, η κυβέρνηση εισηγήθηκε στη Βουλή αυτές τις ρυθμίσεις. Συνεπώς, οι εισηγήσεις που έκανε η κυβέρνηση είναι πολύ πρόσφατες. Οι νόμοι υπάρχουν για να εφαρμόζονται και να εφαρμόζονται καλά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Θεωρείτε δηλαδή εσείς λειτουργικό τον νόμο αυτό πλαίσιο; 

ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ: Απάντησα. Εξαντλήθηκε για μένα το θέμα. Ότι είχα να πω, το είπα.

http://www.esos.gr/81/trirovathmia/antonaros-22-12-2008.htm

Ετοιμο για διάλογο με τους νέους

· Ανοιχτό σε προτάσεις το υπουργείο Παιδείας για το σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

Του Αποστολου Λακασα

«Ετος Παιδείας» θεωρεί ότι θα αναδειχθεί το 2009 η ηγεσία του αρμόδιου υπουργείου. Αυτό αναφέρει σε χθεσινό μήνυμά του προς τα σχολεία ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων ο κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης. Καθώς, σύμφωνα με την ΟΛΜΕ, τα υπό κατάληψη γυμνάσια και λύκεια φθάνουν τα 800 σε όλη τη χώρα (το ΥΠΕΠΘ βέβαια έκανε λόγο μόνο για 100), και οι μαθητές δηλώνουν την πρόθεσή τους να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους μετά τις γιορτές (στις 6/1 θα συνεδριάσει το Συντονιστικό Αγώνα), ο κ. Στυλιανίδης ανέφερε στο μήνυμά του ότι «το υπουργείο προσεγγίζει με σεβασμό τη νέα γενιά και είναι έτοιμος να την ακούσει. Είναι έτοιμο να εξετάσει τις προτάσεις της και να τις υιοθετήσει». Και τόνισε ότι «το υπουργείο είναι έτοιμο να διαμορφώσει τις προϋποθέσεις ώστε το 2009 να είναι πραγματικά ένα έτος παιδείας. Για τον λόγο αυτό ξεκινάει ένα διάλογο. Ενα διάλογο που θα διαμορφώσει νέες προϋποθέσεις για μια καλύτερη εκπαίδευση, για ένα ποιοτικότερο νέο λύκειο, για ένα πιο ανοιχτό και εξωστρεφές πανεπιστήμιο, που θα οδηγεί στην αγορά εργασίας και σε μια καλύτερη ζωή».

Ουσιαστικά, δηλαδή, θα αρχίσει ο διάλογος για το σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ηδη, η επιτροπή που συστάθηκε από τον πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας, κ. Θάνο Βερέμη, βάζει τις τελευταίες πινελιές στην πρότασή της, η οποία θα παρουσιαστεί στις αρχές Ιανουαρίου. «Ελπίζω να γίνει ένας διάλογος ουσίας, στον οποίο θα προσέλθουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι», δήλωσε χθες στην «Κ» ο κ. Βερέμης. Στον διάλογο για τις αλλαγές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για προσχηματικούς λόγους, όπως κρίθηκαν από το υπουργείο Παιδείας, είχαν αποχωρήσει τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Η επιτροπή Βερέμη σε βασικές γραμμές προτείνει τη δημιουργία μεταλυκειακού προπαρασκευαστικού έτους, το οποίο θα χωρίζεται σε τέσσερις κατευθύνσεις (των θετικών επιστημών, της ιατρικής, των εφαρμοσμένων επιστημών, των οικονομικών και ανθρωπιστικών επιστημών). Οι υποψήφιοι, όποια κατεύθυνση και εάν επιλέξουν, θα εξετάζονται σε 4 μαθήματα (από 6 με το ισχύον σύστημα) και οι εξετάσεις θα γίνονται από το υπ. Παιδείας. Ουσιαστικά, πρόκειται για ένα σύστημα με λιγότερη πίεση για τους μαθητές, όπως υπόσχεται το υπουργείο Παιδείας, το οποίο ταυτόχρονα θα αποσυνδέσει το λύκειο από τις εξετάσεις εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Πάντως, πηγές του υπουργείου Παιδείας, που μίλησαν στην «Κ», επανέλαβαν ότι ο διάλογος θα γίνει από μηδενική βάση και οι όποιες αποφάσεις θα ληφθούν από την επόμενη κυβέρνηση. Συγκεκριμένα:

- Ο διάλογος θα αρχίσει με το νέο έτος έως τη λήξη της τρέχουσας κυβερνητικής θητείας.

- Θα είναι από μηδενική βάση. Μάλιστα, εξετάζεται να συμμετάσχουν και οι μαθητές μέσω εκπροσώπων τους.

- Παρότι, το σημερινό σύστημα θα αντικατασταθεί, δεν πρόκειται να περάσουμε σε σύστημα ελεύθερης πρόσβασης στα ΑΕΙ. Θα υπάρχει πάντα ο κλειστός αριθμός των θέσεων στα ΑΕΙ, τις οποίες οι υποψήφιοι θα διεκδικούν μέσω εξετάσεων οργανωμένων από το υπουργείο Παιδείας. «Δεν πρόκειται να μπούμε στη λογική κατάργησης του αδιάβλητου των εξετάσεων», τόνισε χθες στην «Κ» υψηλόβαθμο στέλεχος του υπ. Παιδείας.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_100045_23/12/2008_297089

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

· Νέα αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών στον Υμηττό

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς εξέδωσε απόφαση με την οποία αναστέλλεται για ακόμη επτά μήνες η έκδοση οικοδομικών αδειών εντός της Ζώνης Β  του Υμηττού, όπως αυτή καθορίζεται από το Προεδρικό Διάταγμα 31.8.78. Η αναστολή αυτή επιβάλλεται για την προώθηση της έγκρισης προστασίας του ΠΔ. 

Η πρόταση αυτή βασίστηκε σε ειδική μελέτη, που εκπονήθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ και ήδη ολοκληρώθηκε. Η πρόταση θα σταλεί για διαβούλευση σε όλους τους αρμόδιους φορείς στα μέσα Ιανουαρίου, με χρονική διάρκεια τρεις μήνες. Στη συνέχεια θα συνταχθεί σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος, που θα προωθηθεί για νομοτεχνική επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Από την παραπάνω αναστολή εξαιρείται η χορήγηση οικοδομικών αδειών για εγκαταστάσεις εκπαίδευσης, για τις οποίες υπάρχει σχετική άδεια ίδρυσης από το Υπουργείο Παιδείας ή τον ΟΣΚ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

· Διάθεση πίστωσης 400 χιλ. ευρώ για πρόγραμμα αποχιονισμού στην ΠΑΘΕ (Αττική)

Από το Γραφείο Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε Απόφαση με την οποία εγκρίνεται η διάθεση πίστωσης τετρακοσίων χιλιάδων ευρώ (400.000€) για την εκτέλεση του έργου: «Εφαρμογή του προγράμματος αποχιονισμού, περιόδου 2008-2009, στις παράπλευρες οδούς (S.R) του Αυτοκινητόδρομου ΠΑΘΕ στα τμήματα: α) Αθηνών – Θεσσαλονίκης από χ.θ. 10+700 (κόμβος Μεταμόρφωσης) έως χ.θ. 59+000 (Σ.Δ. Σχηματαρίου) και β) Αθηνών – Κορίνθου από χ.θ. 27+500 (Σ.Δ. Ελευσίνας) έως χ.θ. 88+000 (Α.Κ. Αρχαίας Κορίνθου)».

Δελτίο Τύπου  





Δελτίο Τύπου  








