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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
                                                                       26.11.2008
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Ημερίδα με θέμα «Τόνωση της συνεργασίας (clustering) στον κατασκευαστικό τομέα στην Περιφέρεια Κρήτης»
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26 Νοεμβρίου 2008

Συμπόσιο για την Τυποποίηση

Στο πλαίσιο της ανακήρυξης του 2008 ως «Έτους Τυποποίησης, Κανόνων και Προδιαγραφών» το ΤΕΕ οργανώνει αύριο και μεθαύριο (27-28 Νοεμβρίου) Συμπόσιο με σκοπό την παρουσίαση προτάσεων αναφορικά με τη βελτίωση των υφισταμένων πρακτικών, στην ενημέρωση των μηχανικών στα νέα δεδομένα του διεθνούς και του ελληνικού χώρου, καθώς και γενικότερα προώθησης της Τυποποίησης.

Την έναρξη των εργασιών του Συμποσίου θα κηρύξει ο υφυπουργός Ανάπτυξης Σταύρος Καλαφάτης.

Πέμπτη, 27 Νοεμβρίου, 9:30 το πρωί, ξενοδοχείο Electra Palace (Ναυάρχου Νικοδήμου 18-20, Αθήνα).

Οι θεματικές ενότητες του Συμποσίου είναι: «Ευρωπαϊκή τυποποίηση και εθνική εναρμόνιση», «Τυποποίηση, καινοτομία και ανταγωνιστικότητα», «Τυποποίηση και συστήματα διαχείρισης», «Η τυποποίηση στα τρόφιμα και ποτά ως εργαλείο προστασίας του καταναλωτή», «Εκπαίδευση σε θέματα τυποποίησης», «Η τυποποίηση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας» και «Η χρήση των προτύπων στα δημόσια έργα».

TEE


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

26 Νοεμβρίου 2008

Αναβάλλεται για την ερχόμενη Τετάρτη (3/12) η Συνέντευξη Τύπου για το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φραγμάτων

Η προγραμματισμένη για αύριο Συνέντευξη Τύπου για τα συμπεράσματα του 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Μεγάλων Φραγμάτων, αναβάλλεται για την προσεχή Τετάρτη, 3 Δεκεμβρίου, στις 12:30.
Δημόσιες δαπάνες αντί φόρων

· Η Κομισιόν παρουσίασε πακέτο 200 δισ. ευρώ για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. Σαφής παραίνεση για μείωση ΦΠΑ. Μισόλογα Τρισέ για τα επιτόκια

Αύξηση κρατικών δαπανών και μείωση φόρων προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης, στο διετούς διάρκειας σχέδιο των 200 δισ. ευρώ ή 1,5% του ΑΕΠ της ΕΕ που παρουσιάστηκε την Τετάρτη. Στα εθνικά προγράμματα 170 δισ. ευρώ, άλλα 30 δισ. ευρώ από ΕΕ και Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Ζητείται ακόμη η ενίσχυση της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας με 5 δισ. ευρώ, τουλάχιστον, και την επιτάχυνση των πληρωμών, ύψους 6,3 δισ. ευρώ, στα κράτη-μέλη από τα Διαρθρωτικά Ταμεία.

Η Κομισιόν καλεί τα κράτη-μέλη της ΕΕ να αντιμετωπίσουν συντονισμένα την ύφεση, προτείνοντας δέσμη μέτρων στο πλαίσιο της οποίας οι εθνικές κυβερνήσεις θα αποφασίσουν αυτόνομα για τις κατάλληλες πολιτικές τόνωσης της ζήτησης.

«Ενίσχυση δημόσιων δαπανών άμεσα»
Παράλληλα, καλεί τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις να δαπανήσουν δισεκατομμύρια ευρώ, ώστε να σταματήσουν την απότομη επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας, καθώς, ήδη, οι μεγαλύτερες οικονομίες της ΕΕ είναι σε ύφεση. 

"Μόνο μέσω ενός αξιοσημείωτου δημοσιονομικού πακέτου μπορεί η Ευρώπη να αντιμετωπίσει την αναμενόμενη υποχώρηση της ζήτησης" αναφέρεται στην ανακοίνωση της Κομισιόν. 

«Ως και 15% να πάει ο ΦΠΑ»
Στις προτάσεις της Κομισιόν περιλαμβάνονται οι μειώσεις φόρων, ειδικά όταν αυτές είναι περιορισμένες, στοχευμένες και προσωρινές". Μεταξύ αυτών και η μείωση του ΦΠΑ, έως το κατώτατο όριο του 15%.

Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τονίζεται η αύξηση των χορηγήσεων της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων κατά 15 δισ. ευρώ σε προγράμματα περιφερειακής βοήθειας και εκφράζεται η ελπίδα ότι αυτά θα προσελκύσουν την ιδιωτική χρηματοδότηση.

Επίσης, η Κομισιόν προκρίνει την «ελαστική» εφαρμογή των κανόνων του Συμφώνου Σταθερότητας. 

Η έξοδος από την ύφεση προϋποθέτει και την προώθηση των πολιτικών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, σημειώνει η Επιτροπή.

Μισόλογα από την ΕΚΤ για τα επιτόκια
Το βασικό επιτόκιο του ευρώ θα μπορούσε να μειωθεί περαιτέρω, στην συνεδρίαση των κεντρικών τραπεζιτών της ευρωζώνης, την επόμενη εβδομάδα, κατά τον Ζαν Κλοντ Τρισέ.

Ωστόσο, ο διοικήτης της ΕΚΤ επεσήμανε ότι θα πρέπει θα στοιχεία που θα είναι στο τραπέζι εκείνη τη στιγμή να δείχνουν υποχώρηση των πληθωριστικών πιέσεων. Κάτι τέτοιο είναι βέβαια πιθανό, αλλά η δυνατότητα διαφορετικής αξιολόγησης των στοιχείων δείχνει ότι μάλλον ο κ.Τρισέ επιλέγει να μην τοποθετηθεί ευθέως για το θέμα.

Ερωτηθείς για το εάν τα οικονομικά στοιχεία του τέταρτου τριμήνου θα είναι χειρότερα από αυτά του τρίτου, που επιβεβαίωσαν ότι η Ευρωζώνη βρίσκεται σε ύφεση, ο διοικητής της ΕΚΤ τόνισε ότι «την επόμενη εβδομάδα θα έχουμε πολλές νέες πληροφορίες, θα έχουμε τις δικές μας προβλέψεις...Θα δούμε όταν θα έχουμε τα στοιχεία».

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11379&subid=2&tag=8477&pubid=1912964

Όχι σε ένα τέτοιο χωροταξικό για τον τουρισμό

Σταυρογιάννη Λ.

Το χωροταξικό για τον τουρισμό ενθαρρύνει  το real estate και φωτογραφίζει «μεγάλες τουριστικές επενδύσεις» στις οποίες τα «δίνει όλα» θεωρώντας μάλιστα αυθαιρέτως ότι τέτοιες πολιτικές έχουν εθνική σημασία  επισημαίνουν οι Οικολόγοι Πράσινοι συντασσόμενοι με το πλήθος των φορέων,  οργανώσεων, κομμάτων που ζητούν την απόσυρσή του. 

Επιπλέον παρατηρούν πως σε  "μια εποχή διαρκούς και οξείας χρηματοπιστωτικής κρίσης, εν μέσω υπερκορεσμού της προσφοράς ξενοδοχειακών κλινών στην Ελλάδα και προβλέψεων για οξεία μείωση των τουριστικών αφίξεων, η εξάρτηση του τουρισμού μας από επιδοτούμενες και καταχρεωμένες από την πρώτη ημέρα λειτουργίας, μεγάλες υπερπολυτελείς μονάδες, τις οποίες ουσιαστικά διαχειρίζονται διεθνή κερδοσκοπικά κεφάλαια -που βεβαίως ουδόλως ενδιαφέρονται για την τοπική οικονομική και κοινωνική ευημερία- μπορεί να οδηγήσει ολόκληρες περιοχές της περιφέρειας σε οικονομικό κραχ. Το ρίσκο για την κοινωνία είναι τεράστιο και το κέρδος μηδαμινό". 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=419880

Τώρα ανοίγει...τα κλειστά επαγγέλματα

· Το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων... θυμήθηκε χθες ο πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής 

Κώστας Τσαχάκης
Το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων... θυμήθηκε χθες ο πρωθυπουργός κ. Κώστας  Καραμανλής ο οποίος μιλώντας στο ετήσιο συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου  υπογράμμισε ότι ξεκινάει διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους επαγγελματικούς φορείς.
Κατά τα λοιπά στην ομιλία του με μία συρραφή μέτρων και πολιτικών μεταξύ των οποίων συμπεριέλαβε ακόμη και την ιδιωτικοποίηση λιμανιών και αεροδρομίων και χωρίς συγκεκριμένη αναφορά στο «κοινωνικό πακέτο» επιχείρησε να παρουσιάσει το «Ελληνικό Σχέδιο Δράσης» για την κρίση.
Επίσης, προέταξε το επιχείρημα της συλλογικής ευθύνης.
Ζήτησε έτσι από τους συνδικαλιστικούς φορείς «να λειτουργήσουν με υπευθυνότητα εστιάζοντας την δράση τους στην προστασία της εργασίας και όχι στα προνόμια των λίγων», από τους επιχειρηματίες να αποφύγουν τις απολύσεις και να περιορίσουν τα κέρδη τους, από τους τραπεζίτες να συνεχίσουν την πιστωτική επέκταση και να μειώσουν τα επιτόκια και από τα κόμματα να «απορρίψουν τις σειρήνες του λαϊκισμού».
«Στη συγκυρία αυτή πρέπει όλοι να βάλουμε το «εμείς» στη θέση του «εγώ» και να αναλογιστούμε τι μπορούμε να προσφέρουμε», σημείωσε χαρακτηριστικά. 
Εντύπωση προκάλεσε πως σε μία περίοδο που στην Ευρώπη λαμβάνονται φιλολαϊκά μέτρα όπως η μείωση του ΦΠΑ και ενισχύεται η κοινωνική συνοχή ο πρωθυπουργός αρκέστηκε σε μία γενικόλογη εξαγγελία.
«Προετοιμάζουμε πρόσθετες δράσεις για την ενίσχυση των οικονομικά ασθενέστερων», ανέφερε.
Ο κ. Καραμανλής παραδέχθηκε πως η κρίση πλήττει τομείς της ελληνικής οικονομίας όπως η μεταποίηση, το εμπόριο, οι κατασκευές και κυρίως τον τουρισμό και τη ναυτιλία.
Γνωστοποίησε ότι ξεκινά διαβούλευση ώστε η κυβέρνηση να προχωρήσει χωρίς ανατροπές σε μία σταδιακή απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων.
Τέλος ανέφερε ότι παρατείνεται για δύο ακόμη χρόνια η ισχύς του αναπτυξιακού νόμου.
http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9424&pubid=4073179

Οκτώ εκατ. νέοι άνεργοι έως το τέλος του 2010
Της Κατερινας Σωκου

Ο ΟΟΣΑ περιόρισε σημαντικά τις εκτιμήσεις του για την παγκόσμια ανάπτυξη, προειδοποιώντας ότι οι μεγαλύτερες οικονομίες του κόσμου βρίσκονται αντιμέτωπες με την χειρότερη ύφεση από τις αρχές της δεκαετίας του ογδόντα. Σύμφωνα μάλιστα με τον διεθνή οργανισμό, η χρηματοπιστωτική κρίση θα έχει σημαντικές επιπτώσεις στην αγορά εργασίας, καθώς μέσα στα επόμενα δύο χρόνια ο αριθμός των ανέργων αναμένεται να αυξηθεί κατά 8 εκατομμύρια, στα 42 εκατομμύρια από 34 εκατομμύρια που υπολογίζονται σήμερα οι άνεργοι στα ανεπτυγμένα κράτη-μέλη του ΟΟΣΑ.

Ανάπτυξη
Σύμφωνα με την εξαμηνιαία έκθεση για τις Παγκόσμιες Οικονομικές Προοπτικές που βασίζεται στις πλέον πρόσφατες προβλέψεις του διεθνούς οργανισμού, το επόμενο έτος η ανάπτυξη στις χώρες του ΟΟΣΑ αναμένεται να περιορισθεί στο 0,4%, ενώ το 2010 θα ανακάμψει στο 1,5%. Στις Ηνωμένες Πολιτείες, η ανάπτυξη αναμένεται να υποχωρήσει κατά 0,9%, όταν για φέτος ο ρυθμός ανάπτυξης του ΑΕΠ υπολογίζεται στο 1,4% και για το 2010 στο 1,6%. Για την ευρωζώνη, ο διεθνής οργανισμός επίσης προβλέπει αρνητική ανάπτυξη το 2009, της τάξης του -0,6%, σε σχέση με ανάπτυξη 1% το τρέχον έτος και 1,2% το 2010.

Ακόμη πιο επώδυνη προβλέπεται η προσαρμογή για την Βρετανία, την Ισλανδία, την Ουγγαρία, την Τουρκία, την Ισπανία, την Ιρλανδία και το Λουξεμβούργο. Οπως εξηγεί ο ΟΟΣΑ, αυτές οι χώρες είτε επηρεάζονται αμεσότερα από τη χρηματιστηριακή κρίση, είτε είναι εκτεθειμένες σε άλλου είδους κινδύνους, όπως μία απότομη διόρθωση στην αγορά ακινήτων.

Οπως επισήμανε ωστόσο ο επικεφαλής οικονομολόγος του ΟΟΣΑ Κλάους Σμιντ-Χέμπελ, ακόμη και αυτές οι σημαντικά μειωμένες σε σχέση με το παρελθόν προβλέψεις υπόκεινται σε «εξαιρετικά μεγάλες αβεβαιότητες», κυρίως σε ό,τι αφορά τις υποθέσεις για την ταχύτητα με την οποία θα ξεπερασθεί η κρίση στις αγορές, η οποία θεωρείται και «κυρίως υπεύθυνη για την ύφεση». Η μόνη αχτίδα αισιοδοξίας για την παγκόσμια ανάπτυξη έρχεται από τις μεγάλες αναπτυσσόμενες οικονομίες της Κίνας, της Ινδίας και της Ρωσίας, οι οποίες θα διατηρήσουν ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης παρά την επιβράδυνση, καθώς ξεκινούν από πολύ υψηλότερη βάση αναφοράς

Αγορές
Ο κ. Σμιντ-Χέμπελ εκτίμησε πάντως ότι οι συντονισμένες προσπάθειες για την σταθεροποίηση των χρηματιστηριακών αγορών δείχνουν να λειτουργούν, αλλά παράλληλα τόνισε ότι «οι κυβερνήσεις θα πρέπει να είναι έτοιμες να επεκτείνουν τις προσπάθειές τους αν αυτό καταστεί απαραίτητο» - και ότι αυτές θα πρέπει να περιορισθούν για την σωτηρία εταιρειών που έχουν «συστημική» σημασία. Ο ίδιος σημείωσε ότι «η παγκόσμια κλίμακα της χρηματιστηριακής κρίσης υπογραμμίζει την αναγκαιότητα της διεθνούς συνεργασίας, ώστε να αποτραπούν μέτρα που παρακωλύουν τον ανταγωνισμό ή μεταθέτουν το πρόβλημα σε άλλες χώρες». Ειδικά για τις τράπεζες, ο διεθνής οργανισμός επισημαίνει ότι παραμένει η ανάγκη για ανάληψη μικρότερου κινδύνου και αναδιάρθρωση των ισολογισμών τους, όπως άλλωστε και η ανάγκη για μεταρρύθμιση της εποπτείας του χρηματοοικονομικού κλάδου.

Τέλος, αν και ο διεθνής οργανισμός εκτιμά ότι υπό φυσιολογικές συνθήκες η μείωση των επιτοκίων θα ήταν αρκετή για την σταθεροποίηση των μακροοικονομικών μεγεθών, στην παρούσα κατάσταση θεωρεί ότι χρειάζονται επίσης πακέτα δημοσιονομικής επέκτασης - για όσες χώρες, βέβαια, έχουν τα περιθώρια. Ενώ όμως συχνά επιλέγονται επενδύσεις σε υποδομές, ο κ. Σμιντ-Χέμπελ εκτιμά ότι οι φορολογικές ελαφρύνσεις και τα επιδόματα προς τα φτωχά νοικοκυριά μπορούν να λειτουργήσουν αποτελεσματικότερα για την ενίσχυση της ζήτησης.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_26/11/2008_293546

ΣΑΤΕ: Επιτάχυνση διαδικασιών έγκρισης-αποπληρωμής των έργων Γ ΚΠΣ

«Η ομαλή χρηματοδότηση και η αποπληρωμή των συγχρηματοδοτούμενων έργων με καταληκτική ημερομηνία περαίωσης την 31.12.2008, όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ σε έγγραφό του προς τον Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας, αποτελεί ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα για τα δημόσια οικονομικά της Χώρας, ζητώντας την επιτάχυνση των διαδικασιών έγκρισης και αποπληρωμής, κάτι που, όπως τονίζεται, θα συντελέσει τα μέγιστα, ώστε η χώρα να μην απολέσει ούτε ένα ευρώ από τις κοινοτικές χρηματοδοτήσεις.

Με το ίδιο έγγραφο - το οποίο κοινοποιείται στον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ Θεμιστοκλή Ξανθόπουλο και τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων Δημοσθένη Κατσιγιάννη -ο ΣΑΤΕ ζητά, επίσης, την επιτάχυνση των διαδικασιών καθορισμού των συντελεστών

αναθεώρησης για τα τρία τελευταία τρίμηνα του 2008, κατά τρόπο που να καλύπτουν, έστω σε κάποιο βαθμό, τις μεγάλες πραγματικές αυξήσεις κόστους που αντιμετωπίζουν οι τεχνικές εταιρείες. Το ζήτημα αυτό, κατά τον ΣΑΤΕ, είναι εξίσου κρίσιμο, καθώς ενδεχόμενη καθυστέρηση θα συντελέσει σε σημαντική επιβάρυνση του προϋπολογισμού για το 2009, ενώ ταυτόχρονα θα απολεσθούν κονδύλια από την κοινοτική συμμετοχή που προβλέπεται για το έτος 2008.

Όπως σημειώνεται και τα δυο αυτά ζητήματα αποκτούν αυξημένη κρισιμότητα αυτή την περίοδο, όχι μόνο εξαιτίας των σοβαρών οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τεχνικές εταιρείες, αλλά και λόγω των απεργιακών κινητοποιήσεων της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, που συνεχίζονται, με αιτιολογημένα αιτήματα.

Στην επιστολή επισημαίνεται η κρισιμότητα του συντονισμού των Περιφερειακών Υπηρεσιών με την Κεντρική Διοίκηση του Υπουργείου Οικονομικών αφού σε αρκετές περιπτώσεις οι πρώτες καθυστερούν να αποπληρώσουν εγκεκριμένες πιστοποιήσεις για εκτελεσμένα έργα, υποστηρίζοντας ότι δεν έχουν στη διάθεσή τους τις αντίστοιχες πιστώσεις, την ίδια ώρα που το Υπουργείο Οικονομίας διαβεβαιώνει για το αντίθετο.

Να σημειωθεί ότι ο ΣΑΤΕ κάλεσε τις Εταιρείες-Μέλη του να ενημερώνουν άμεσα το Σύνδεσμο για τυχόν άρνηση των Περιφερειακών Αρχών να αποπληρώσουν έργα με καταληκτική ημερομηνία περαίωσης στις 31.12.2008, ώστε αυτά να γνωστοποιηθούν αμέσως στο Υπουργείο Οικονομίας».

http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_25/11/2008_257675

Σταματούν οικοδομικές εργασίες

· Το μπλοκάρισμα των οικοδομικών εργασιών σε τρία οικόπεδα που ανήκουν στην Ανθεμιάς Αναπτυξιακή, ανακοίνωσε χθες ο Δήμος Ωραιοκάστρου.

Η απόφαση για την ανάκληση της άδειας κοινοποιήθηκε στον Δήμο Ωραιοκάστρου με σχετικό έγγραφο του τμήματος Πολεοδομίας Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Όπως επισημαίνεται στο υπηρεσιακό έγγραφο της Πολεοδομίας «ανακαλούμε την με αριθ. 4360/9.5.2008 οικοδομική άδεια που αφορά συγκρότημα κατοικιών στα οικόπεδα 556, 557, 558 ? συνολικό εμβαδόν 1988 τ.μ.- στο Ο.Τ. 110 -πολεοδομική ενότητα 1- στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης και εκδόθηκε στο όνομα της εταιρείας 'ΑΝΘΕΜΙΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.’».

Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος Ωραιοκάστρου έχει ήδη πετύχει να επιστραφούν τα πρώτα 18 από τα συνολικά 21 οικόπεδα, τα οποία αρχικώς είχαν ανταλλαχθεί μεταξύ ελληνικού δημοσίου και Μονής Βατοπεδίου.

Συγκεκριμένα, τα οικόπεδα αυτά είχαν ανταλλαχθεί με βάση το υπ’ αριθμ. 2195/2005 συμβόλαιο και επεστράφησαν, κατόπιν πιέσεων του Δήμου Ωραιοκάστρου, με το υπ’ αριθμ. 2335/2006 ακυρωτικό συμβόλαιο.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4073159

Και επίσημα στους Κινέζους τα λιμάνια

Κωνσταντίνος ΖΑΓΑΡΑΣ 

Στην κινέζικη κρατική εταιρεία Cosco ανήκουν από χθες- παρά τις όποιες δικαστικές εκκρεμότητες που θα κινηθούν μέσω του Ελεγκτικού Συνεδρίου- οι προβλήτες II και ΙΙΙ του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων του Οργανισμού Λιμένος Πειραιά. 

Η συμφωνία υπογράφηκε (έπειτα από 11 μήνες) στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ του Έλληνα πρωθυπουργού, Κ. Καραμανλή, με τον Κινέζο ομόλογό του Χου Ζιντάο. Το ελληνικό δημόσιο θα εισπράξει το συνολικό τίμημα από την παραχώρηση των δυο προβλητών σε βάθος χρόνου 35 ετών, ενώ δυσοίωνο προβλέπεται το μέλλον των εργαζομένων. 

Η ιδιωτικοποίηση των ΣΕΜΠΟ εντάσσεται στη γενικότερη νεοφιλελεύθερη πολιτική των κυβερνήσεων της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ (το ΠΑΣΟΚ ήταν αυτό που το 1999 με το Νόμο 2688 μετέτρεψε σε Α.Ε. τους ΟΛΘ και ΟΛΠ). Το 2006 μάλιστα η Ν.Δ. προσπάθησε να παραχωρήσει το κομμάτι - φιλέτο του λιμανιού με διακρατική συμφωνία στους Κινέζους, ωστόσο δεν το κατάφερε μιας και είχε σκοντάψει στους κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Χαρακτηριστικό είναι το απόσπασμα από την ομιλία του προέδρου της Cosco, Γουέι Τζάφου, το βράδυ της Δευτέρας, όπου υπογράμμισε πως η εταιρεία έρχεται στην Ελλάδα για επενδύσεις έπειτα από πρόταση της κυβέρνησης. Δύο χρόνια μετά ο Κ. Καραμανλής έβαλε χθες την υπογραφή του σε ακόμη μία εκποίηση εθνικού πλούτου, στο κερδοφόρο λιμάνι του Πειραιά. 

Οι πανηγυρισμοί του Βουλγαράκη 

Ακόμη και σήμερα όμως πολλά παραμένουν τα αναπάντητα ερωτήματα από την όλη διαδικασία του διαγωνισμού, καθώς ουδέποτε αυτός έλαβε ευρεία έκταση, ενώ οι πρώτες ανακοινώσεις περί της προσφοράς της εταιρείας είχαν καταλήξει σε διαψεύσεις. Επίσης αξίζει να τονίσουμε ότι κινήθηκαν διαδικασίες εξπρές προκειμένου να υπάρξει η παραχώρηση, δεν πάρθηκε υπόψη η θέση των εργαζομένων, ενώ και το ποσό που αναγκάστηκε τελικά να ανακοινώσει η Cosco δημιουργεί εύλογες απορίες για τον χρόνο που ανακοινώθηκε, τον τρόπο και το ύψος του. Υπενθυμίζουμε σε αυτό το σημείο ότι τα οικονομικά οφέλη του ΟΛΠ ανέρχονται στα 644 εκ. ευρώ σε καθαρά παρούσα αξία, ενώ σε 3,4 δισ. ευρώ σε τρέχουσες τιμές για τα 35 έτη της παραχώρησης. Το ύψος βέβαια αυτών των ποσών διέψευσε τους πανηγυρισμούς του τότε υπουργού Ναυτιλίας, Γ. Βουλγαράκη, που άμεσα είχε σπεύσει να ανακοινώσει ότι η προσφορά του κινέζικου κολοσσού έφθανε τα 4,3 δισ. ευρώ. 

 Αβέβαιο το μέλλον των εργαζομένων 

  Όσον αφορά τους εργαζόμενους στον ΟΛΠ, η Διοίκηση του Οργανισμού επιμένει πεισματικά να μη συμπεριλαμβάνει τους νεοπροσλαμβανόμενους στις διατάξεις των επιχειρησιακών ΣΣΕ, καθώς και να μην υπογράφει νέα ΣΣΕ για το 2008, παράλληλα δρομολογείται η κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων των νεοπροσλαμ-βανομένων και εγκαθίδρύεται ένας εργασιακός μεσαίωνας για νέους και παλιούς εργαζόμενους προκειμένου η Cosco να κάνει ανενόχλητη τη δουλειά της. Πέραν αυτών, σύμφωνα με τον Γουέι Τζάφου θα προκύψουν νέες θέσεις εργασίας (800 περίπου), ενώ όλοι θα είναι Έλληνες. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=419832

Ναυπηγήσεις: Μεγαλώνει ο κατάλογος ακυρώσεων

· Η προειδοποίηση του προέδρου του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος γίνεται σε μία εξαιρετικά κρίσιμη στιγμή καθώς πολλές ναυτιλιακές αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην κάλυψη όρων των δανείων τους

Της Αγγελικής Καλλής

Η Stealthgas του Χάρη Βαφειά προστέθηκε στο κατάλογο των εισηγμένων εταιρειών στο χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης που προχώρησε στο «πάγωμα» ή την ακύρωση των επενδύσεών του για την κατασκευή πλοίων λόγω της κρίσης στην ναυτιλία. 

Επίσης σε ακύρωση παραγγελιών για την κατασκευή 10 bulk carrier προχώρησε και ο όμιλος Θ. Αγγελόπουλου, ενώ η εισηγμένη Danaos του Ι. Κούστα ανακοίνωσε πρόγραμμα επαναγοράς έως 1 εκατ. μετοχών της.

Καμπανάκι 
H ελληνική ναυτιλία πρέπει να στηριχθεί από τις τράπεζες, δήλωσε ο Γιώργος Γράτσος, πρόεδρος του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος σε ημερίδα του ελληνικού τμήματος του Institute of Charterer Shipbrokers (ICS). 

O πρόεδρος του ΝΕΕ είπε ότι τράπεζες και επενδυτικοί οργανισμού επέδειξαν ανεπάρκεια και απληστία εξελίχθηκαν δε σε μεσίτες ή μεταπράτες πάσης μορφής παραγώγων και άλλων « επενδυτικών» χαρτιών. 

Ο ίδιος προέτρεψε τους τραπεζίτες να βοηθήσουν όλες της ελληνόκτητες εταιρείες και να αναπροσαρμόσουν τους όρους, τις απαιτήσεις των ναυτιλιακών δανείων στα καινούργια δεδομένα γνωρίζοντας ότι σπάνια χάνουν από την ναυτιλία.

Η προειδοποίηση του κ. Γράτσου γίνεται σε μία εξαιρετικά κρίσιμη στιγμή καθώς πολλές ναυτιλιακές επιχειρήσεις φαίνεται να αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην κάλυψη όρων των δανείων τους, ενώ σχετικές ανακοινώσεις έχουν ήδη γίνει από εισηγμένες στο χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. Εκτιμάται ότι το 2009 έως και το 10% των ναυτιλιακών δανείων διεθνώς ίσως παρουσιάσει προβλήματα.

Από την πλευρά του ο Δημήτρης Βασιλάκος, διευθυντής ναυτιλιακών εργασιών της Εθνικής Τράπεζας, είπε ότι τα σημάδια της παρατεταμένης κρίσης στο χρηματοπιστωτικό σύστημα έχουν ήδη κάνει την εμφάνισή τους στην πραγματική οικονομία. 

Στους επόμενους 24 μήνες, πρόσθεσε, για το διεθνές σύστημα υπάρχει η πρόκληση του deleveraging, μία διαδικασία δύσκολη να γίνει ταυτόχρονα σε παγκόσμιο επίπεδο ελλείψει ικανού αριθμού αγοραστών και η διαδικασία της αναπλήρωσης των κεφαλαίων η οποία πρέπει να γίνει έγκαιρα αλλά όχι βιαστικά, ώστε να μην προκαλέσει περισσότερα προβλήματα από αυτά που θα προσπαθήσει να επιλύσει.

Αδιέξοδο 
Ο Δημήτρης Αναγνωστόπουλος της ABN AMRO τόνισε ότι με μαθηματική ακρίβεια η μείωση της αξίας των πλοίων θα οδηγήσει τα ναυτιλιακά δάνεια σε κατάσταση υπερημερίας. Ο κ. Αναγνωστόπουλος υπογράμμισε επίσης πως η συμπεριφορά τραπεζιτών και πλοιοκτητών σε αυτές τις δύσκολες ημέρες θα επηρεάσει σημαντικά το μέγεθος, την δυναμική και γενικότερα το μέλλον της ελληνικής ναυτιλίας.

Την παράταση της κρίσης προέβλεψε ο διευθύνων σύμβουλος της Petrofin, Tεντ Πετρόπουλος, τονίζοντας όμως ότι οι μεγάλοι ναυλωτές ζητούν πλοία για μακροχρόνια, ναύλωσε σε τιμές ακόμα και διπλάσιες από αυτές στη spot αγορά.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4075102

Σε κίνδυνο η υγεία και η ασφάλεια των εργαζομένων

· Σχετική Ερώτηση κατέθεσαν στη Βουλή βουλευτές του ΚΚΕ

Ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, με θέμα τα προβλήματα που αφορούν στην προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων του Ογκολογικού Νοσοκομείου του ΙΚΑ Αθηνών «Γεώργιος Γεννηματάς», κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές του ΚΚΕ Σπύρος Χαλβατζής, Κώστας Καζάκος, Λιάνα Κανέλλη, Λίλα Καφαντάρη, Εύα Μελά και Μπάμπης Χαραλάμπους. Στην Ερώτησή τους, πιο συγκεκριμένα, οι κομμουνιστές βουλευτές σημειώνουν: 

«Σε περιοδεία κλιμακίου του ΚΚΕ στο Ογκολογικό Νοσοκομείο του ΙΚΑ Αθηνών, "Γεώργιος Γεννηματάς", οι εργαζόμενοι εξέφρασαν σοβαρές ανησυχίες σε ό,τι αφορά την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των ίδιων και των ασφαλισμένων (πάνω από 700 ασθενείς επισκέπτονται καθημερινά το νοσοκομείο), από κινδύνους στο χώρο του νοσοκομείου. Πιο συγκεκριμένα, ανέφεραν ότι για πάνω από 5 μήνες αρκετοί εργαζόμενοι εμφανίζουν συμπτώματα που σχετίζονται με έκθεση σε φορμαλδεΐδη, μία καρκινογόνο ουσία (ο IARC την κατατάσσει στην κατηγορία Ι) που χρησιμοποιείται κύρια στο παθολογοανατομικό εργαστήριο. Μετά από μετρήσεις του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφάλειας (ΕΛΙΝΥΑΕ) διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν συγκεντρώσεις φορμαλδεΐδης σε διάφορους χώρους του νοσοκομείου και συνεστήθη έλεγχος του εξαερισμού - κλιματισμού του κτιρίου, των εγκαταστάσεων των εργαστηρίων και γενικά του κτιρίου.

Πρέπει να επισημανθεί ότι ο συγκεκριμένος επαγγελματικός κίνδυνος δεν είναι ο μόνος στον οποίο εκτίθενται οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο. Αντιθέτως, υπάρχουν πολλοί και σύνθετοι παράγοντες (διαφορετικά χημικά, κυτταροστατικά φάρμακα, βιολογικοί κίνδυνοι, κίνδυνοι για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων από προβλήματα του κτιρίου, κ.ά.). Επιπλέον, οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού, η εντατικοποίηση της εργασίας, οι ελλείψεις σε βασικές υποδομές πολλαπλασιάζουν τους κινδύνους.

Η διοίκηση του Νοσοκομείου και η αντίστοιχη του ΙΚΑ όμως δεν τηρούν ούτε τις στοιχειώδεις εργοδοτικές υποχρεώσεις τους για την πρόληψη και αντιμετώπιση αυτών των κινδύνων, όπως ορίζονται σύμφωνα με το Ν. 1568/85. Οι εργαζόμενοι του συγκεκριμένου νοσοκομείου του ΙΚΑ, αλλά και άλλων υπηρεσιών Υγείας του ΙΚΑ, αναφέρουν ότι δεν υπάρχει Γιατρός Εργασίας και γενικά δεν έχουν καμία εμπειρία από την παρουσία και τη δραστηριότητα υπηρεσίας για την πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου. Δε γίνεται συστηματική ιατρική παρακολούθηση, ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων με βάση τους επαγγελματικούς κινδύνους. Επιπλέον, το υπάρχον κέντρο Ιατρικής της Εργασίας του ΙΚΑ, που θα μπορούσε να συμβάλει στην πρόληψη και αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου στις υπηρεσίες Υγείας του ΙΚΑ, έχει παροπλιστεί από επιστημονικό προσωπικό και εξοπλισμό. Στην πραγματικότητα, δε συμβάλλει ούτε στο βασικό σκοπό ύπαρξής του που είναι η διάγνωση και μελέτη των επαγγελματικών ασθενειών, των ασφαλισμένων του ΙΚΑ. Τέλος, είναι σχεδόν ανύπαρκτος ο κρατικός έλεγχος εφαρμογής του συνόλου των υποχρεώσεων της διοίκησης του ΙΚΑ για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, από την Επιθεώρηση Εργασίας.

Ειδικά με αφορμή το ζήτημα της φορμαλδεΐδης, αναδεικνύεται ότι δεν τηρούνται τα μέτρα και οι υποχρεώσεις που ορίζονται από το ΠΔ 399/1994 για την προστασία των εργαζομένων από καρκινογόνους παράγοντες και το ΠΔ 16/1996 για τις ελάχιστες προδιαγραφές για τη διασφάλιση της ποιότητας του αέρα στον εργασιακό χώρο. Αναδεικνύεται ότι δεν τηρείται η εργοδοτική υποχρέωση για εκπόνηση γραπτής εκτίμησης του επαγγελματικού κινδύνου (ΠΔ 17/96). Στην ουσία η διοίκηση του νοσοκομείου και γενικότερα του ΙΚΑ θέτει καθημερινά σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων στις υπηρεσίες Υγείας και των ασφαλισμένων του ΙΚΑ.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. υπουργός:

- Τι μέτρα θα λάβει για να υποχρεωθεί η διοίκηση του Νοσοκομείου και του ΙΚΑ να λάβει όλα τα μέτρα και να τηρήσει όλες τις υποχρεώσεις που προβλέπονται για την προστασία των εργαζομένων και των ασφαλισμένων, από το συγκεκριμένο κίνδυνο στο ογκολογικό νοσοκομείο, αλλά και απ' το σύνολο των επαγγελματικών κινδύνων στο νοσοκομείο; 

- Τι μέτρα θα λάβει για να υποχρεωθεί η διοίκηση του ΙΚΑ να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων σε όλες τις υπηρεσίες Υγείας του ΙΚΑ, να τηρήσει ουσιαστικά και όχι τυπικά το σύνολο των εργοδοτικών υποχρεώσεών της, χωρίς την εμπλοκή οποιασδήποτε μορφής επιχειρηματικής δραστηριότητας;».

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4832833&publDate=26/11/2008

Πρωτοφανής πτώση των αξιών στην αμερικανική αγορά ακινήτων

Οι τιμές στην αμερικανική αγορά ακινήτων σημείωσαν σε δωδεκάμηνη βάση στη διάρκεια του Σεπτεμβρίου πτώση χωρίς προηγούμενο που έφτασε σε ποσοστό 17,4%, όπως ανακοινώθηκε από τον οίκο S&P/Case-Shiller πάνω σε στατιστικά στοιχεία για τα 20 μεγαλύτερα αστικά κέντρα των ΗΠΑ. 

Συγκεκριμένα, στα 10 μεγαλύτερα αστικά κέντρα των ΗΠΑ, η αντίστοιχη μείωση τιμών έφθασε το 18,6%. Επίσης, σε μηνιαία βάση η μείωση τιμών τον Σεπτέμβριο ήταν -1,8% για τα 20 μεγαλύτερα αστικά κέντρα και -1,9% για τα 10 μεγαλύτερα από αυτά.

Στις ΗΠΑ, πάνω στην τιμή των ατομικών κατοικιών υπολογίζεται στο τέλος κάθε τριμήνου και η τιμή των μεγαλύτερων κατοικιών. Έτσι, στο τέλος του γ' τριμήνου του 2008, σε σύγκριση με το αντίστοιχο του 2007, η τιμή αυτή σημείωσε υποχώρηση, κατά 16,6%.

Χαρακτηριστικά, στο Φοίνιξ της Αριζόνας η πτώση τιμών στα ακίνητα από έτος σε έτος φτάνει το -31,9% και στο Λας Βέγκας η μείωση των τιμών είναι της τάξης του -31,3%.

Επηρεάζεται, ακόμη, και ο τομέας μεταπωλήσεων, όπου οι μεσοσταθμικές τιμές τον Οκτώβριο του 2008 σε σύγκριση με τον περυσινό σημείωσαν κάμψη -11,3%, για να διαμορφωθούν στις 183 χιλιάδες δολάρια, για μία μεσαίου εμβαδού κατοικία.

Η πρωτοφανής χρηματοπιστωτική κρίση επιδείνωσε σημαντικά την ήδη κακή κατάσταση της αγοράς ακινήτων, ανέφερε σχετικά στέλεχος της φορέα που καταρτίζει τον δείκτη S&P/ Case-Shiller, που προσέθεσε ότι έρχονται και πιο δύσκολες ημέρες.

http://www.in.gr/news/category.asp?lngDtrID=251

Απώλεια για την Αθήνα η "αξιοποίηση" του Άλσους Παγκρατίου

Γαλανοπούλου Μ.

Στο πλευρό των κατοίκων του Παγκρατίου, που αντιδρούν στην απόφαση της πλειοψηφίας του δημοτικού συμβουλίου της Αθήνας για κατασκευή θερινού θεάτρου και καφενείου στο Άλσος Παγκρατίου με ογκώδεις μόνιμες κατασκευές, τάσσεται και η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού. 

Έχει δε ήδη ζητήσει με επιστολή της προς τον δήμαρχο Αθηναίων Νικ. Κακλαμάνη να μην συνεργήσει ο δήμος στην εμπορική και βέβαιη απαξίωση του Άλσους, όπως τη χαρακτηρίζει, αλλά να αξιοποιήσει τα δεσμευμένα κονδύλια στην κατεύθυνση της ανάδειξης του Άλσους ως πραγματικού χώρου πρασίνου. 

"Ο κατακερματισμός, η δόμηση και η κακώς εννοούμενη 'αξιοποίηση' αυτής της περιοχής συνεπάγονται την απώλεια για το κέντρο της Αθήνας ενός από τους ελάχιστους εναπομείναντες ελεύθερους χώρους, του οποίου η φέρουσα ικανότητα έχει αρχίσει προ καιρού να εξαντλείται" σημειώνει σε ανακοίνωσή της. 

"Περιμένουμε με αγωνία όλοι, φορείς και κάτοικοι, το τι μέλλει γενέσθαι σε αυτόν τον πραγματικά πολύτιμο χώρο του κέντρου των Αθηνών, που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να χαθεί" υπογραμμίζει η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού. 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=419868

SOS για λιθάνθρακα

· Μπορεί στο Ενσντορφ της Γερμανίας να υπήρξε ακόμη και δημοψήφισμα προκειμένου να αποτραπεί η εγκατάσταση λιθανθρακικής μονάδας, στη χώρα μας όμως, αν και η ίδια αποφεύχθηκε σε Καβάλα και Αλμυρό -χάρη στις κινητοποιήσεις των πολιτών- τα θέματα της ενέργειας και δη του μακροχρόνιου σχεδιασμού εξακολουθούν να βρίσκονται χαμηλά στην πολιτική ατζέντα και εκτός δημοσίου διαλόγου.

ΝΑΤΑΣΑ ΜΠΕΡΗ
Την ανάγκη να αφυπνιστούν μεγάλες επιστημονικές και κοινωνικές ομάδες, αλλά και να υπάρξει δημόσια διαβούλευση για τα ζητήματα της ενέργειας που θα καθορίσουν το περιβαλλοντικό μέλλον της χώρας μας, ανέδειξε το τριήμερο διαλόγου που διοργάνωσε το πανελλαδικό δίκτυο κινήσεων «Πολίτες κατά του Λιθάνθρακα», με επιστήμονες, κοινωνικές συλλογικότητες, κινήματα πόλης αλλά και με το δίκτυο κινήσεων πολιτών στην περιοχή του Ενσντορφ, που εκπροσωπήθηκε από τον Καρλ Χάενζ Βίνκλερ.

Μοιράζοντας την εμπειρία του από το Ενστνορφ, εκεί όπου η εταιρεία RWE σχεδίαζε να εγκαταστήσει μονάδα λιθάνθρακα -μονάδα που επιχειρήθηκε στη συνέχεια και σε συνεργασία με τη ΔΕΗ να εγκατασταθεί στην Ελλάδα, αλλά αποτράπηκε μετά τις έντονες αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών- ο εκπρόσωπος του δικτύου Καρλ Χάενζ Βίνκλερ αναφέρθηκε στον καταλυτικό ρόλο των δημοκρατικών μέσων που χρησιμοποιήθηκαν για να επιτευχθεί ο στόχος, στη συμβολή των πολιτών και των ΜΜΕ. Ο κ. Βίνκλερ αναφέρθηκε ακόμη στο δημοψήφισμα που έγινε -σχετικά με τη χρήση γης που θα άλλαζε ως συνέπεια της λιθανθρακικής εγκατάστασης- και το οποίο απέτρεψε οριστικά τα σχέδια της RWE, για τον καθοριστικό ρόλο που έπαιξαν μεγάλες κοινωνικές - επιστημονικές ομάδες (π.χ. γιατροί που μίλησαν για τις συνέπειες στην υγεία από αυτή την εγκατάσταση) αλλά και τη συμβολή των πολιτικών (από όλα τα κόμματα) που υποχρεώθηκαν να ασπαστούν το λαϊκό αίσθημα.

Υπογράμμισε ακόμη πως οδηγός για τις δράσεις των πρωτοβουλιών θα πρέπει να είναι «η σωστή, έγκυρη και υψηλή πληροφόρηση των πολιτών από τις πρωτοβουλίες, η υπεύθυνη κινητοποίηση σημαντικών ομάδων πληθυσμού, η εκπόνηση εναλλακτικών προτάσεων και η αποκάλυψη των μεθόδων που χρησιμοποιούν κυβερνήσεις και όμιλοι για την επίτευξη των στόχων τους (π.χ. στο Ενσντορφ η RWE, οι τοπικές κυβερνήσεις και οι πολιτικές παρατάξεις προσπάθησαν να προωθήσουν την εκτέλεση του σχεδίου σε κατοικημένη περιοχή από "παράθυρα" νομοθετικά και μη)».

«Η περίπτωση του Ενσντορφ καταγράφηκε στη Γερμανία ως "μνημείο" αντίδρασης πολιτών προς την πολιτεία και τους μεγάλους ομίλους. Η επιτυχία της εκστρατείας ήταν εφάμιλλη με εκείνη κατά της ανέγερσης πυρηνικού σταθμού στο Φράιγκπουργκ το 1983», είπε ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο κ. Βίνκλερ.

Στη διάρκεια του τριημέρου συζητήθηκαν από επιστήμονες και φορείς όλα τα ενεργειακά ζητήματα (τι σημαίνει η εισαγωγή του λιθάνθρακα στο ενεργειακό μείγμα, κλιματική αλλαγή, αιολική ενέργεια, φυσικό αέριο, πυρηνική ενέργεια, υδροηλεκτρικά φράγματα κ.τ.λ.), ο νέος ενεργειακός σχεδιασμός αλλά και η αναγκαιότητα των πρωτοβουλιών.

Οπως επισημάνθηκε από τους ομιλητές, απαιτείται: επανακαθορισμός της ενεργειακής πολιτικής, η ύπαρξη ενιαίου φορέα διαχείρισης της ηλεκτρικής ενέργειας με ουσιαστικό κοινωνικό έλεγχο, η ανάγκη να ληφθούν και να εφαρμοστούν πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας, η απόσυρση των παλιών και ρυπογόνων μονάδων της ΔΕΗ με καινούργιες, όπου δεν θα έχει θέση ο λιθάνθρακας, αλλά και η χρήση φυσικού αερίου όπου χρειάζεται (στον τελικό χρήστη και όχι στην ηλεκτροπαραγωγή) και με σωστή χωροταξική κατανομή των νέων μονάδων.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=80220212

Αυξάνουν οι παράνομες χωματερές

Του ΝΙΚΟΥ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

· Τον νέο Χώρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων της Θεσσαλονίκης, στη Μαυρορράχη, εγκαινιάζει σήμερα το απόγευμα ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος.

Ωστόσο, η πλήρης λειτουργία του που ξεκίνησε τον περασμένο Σεπτέμβριο έχει δημιουργήσει ένα ντόμινο προβλημάτων και τη γέννηση κι άλλων παράνομων χωματερών! Σε 96 αυξήθηκαν οι παράνομες χωματερές του νομού Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με στοιχεία της Νομαρχίας, μετά τη λειτουργία του νέου Χώρου Υγειονομικής Ταφής. Ο πρόεδρος του Συνδέσμου ΟΤΑ Γιάννης Ζουρνάς ρίχνει τις ευθύνες στους δήμους «που δεν θέλουν να πληρώσουν».

Για να δεχθεί τα ογκώδη αντικείμενα των δήμων, τα μπάζα και τα νοσοκομειακά απόβλητα ο νέος ΧΥΤΑ, θα πρέπει αυτά να έχουν υποστεί ειδική επεξεργασία σε ιδιωτικά εργοστάσια. Ο ίδιος δεν διαθέτει τέτοιες δυνατότητες.

Φυσικά, η διαδικασία αυτή ανεβάζει δραματικά το κόστος για τους δήμους που αναγκαστικά το μετακυλίουν στους δημότες.

Ανάλογη επεξεργασία προβλέπεται και για τα μπάζα. Υπάρχουν ιδιωτικές εταιρείες που τα κονιορτοποιούν και τα ανακυκλώνουν.

Σύμφωνα με τον κ. Ζουρνά, «οι δήμοι δεν θέλουν να πληρώσουν, γιατί έπρεπε να δίνουν το 60% για τη διαχείριση των απορριμμάτων και δεν δίνουν ούτε το 10%».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=51418068

Στον αέρα 8 οικόπεδα που θα χτίζονταν σχολεία

Οκτώ οικόπεδα στα όρια του Δήμου Θεσσαλονίκης που είχαν χαρακτηριστεί για σχολική στέγη και φέρονται ότι ανήκουν στην Εκκλησία είτε αποχαρακτηρίστηκαν είτε βρίσκονται σε διαδικασία αποχαρακτηρισμού και κινδυνεύουν με ανοικοδόμηση, επισημαίνουν οι τρεις δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης «Πρωτοβουλία για τη Θεσσαλονίκη», Γιάννης Μπουτάρης, Παναγιώτης Αβραμόπουλος και Ανδρέας Κουράκης.
Με ερώτηση που κατέθεσαν στο Δημοτικό Συμβούλιο καλούν τη διοίκηση του Δήμου Θεσσαλονίκης να προχωρήσει, έστω και τώρα, στον επαναχαρακτηρισμό των παραπάνω οικοπέδων. Επιπλέον ζητούν να πληροφορηθούν ποια είναι τα ακίνητα που κατέχει ο δήμος με πλήρη κυριότητα, σε ποια έχει συγκυριότητα, ποια διεκδικεί από ιδιώτες ή το Δημόσιο και με ποιο τρόπο δηλώθηκαν στο Κτηματολόγιο. 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=14022644

Κλείνουν ΑΕΙ και ΤΕΙ, «ανοίγει» το Εξεταστικό

· Νέος κύκλος κινητοποιήσεων με απεργίες, καταλήψεις και συλλαλητήρια ανοίγει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση με «αιχμή» την αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των κολεγίων.

Της Χαράς Καλημέρη

Νέος κύκλος κινητοποιήσεων με απεργίες, καταλήψεις και συλλαλητήρια ανοίγει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση με «αιχμή» την αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των κολεγίων.

Η ομοσπονδία των πανεπιστημιακών (ΠΟΣΔΕΠ) έχει κηρύξει 48ωρη απεργία για σήμερα και αύριο, ενώ αποφάσεις για συμβολικό «λουκέτο» έχουν λάβει οι διοικήσεις του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου. Σήμερα, εξάλλου, υπολειτουργούν και τα ΤΕΙ. 

Η ομοσπονδία των καθηγητών έχει κηρύξει 24ωρη απεργία, ενώ «ρολά» κατεβάζουν όλες οι υπηρεσίες του ΤΕΙ Αθήνας. Από την πλευρά τους, οι φοιτητές θα πραγματοποιήσουν γενικές συνελεύσεις τις επόμενες ημέρες προκειμένου να διαμορφώσουν τη στάση τους, ενώ ήδη το τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ ψήφισε «ναι» για κατάληψη.

«Αιτία πολέμου» για πανεπιστημιακούς και φοιτητές αποτελεί το θέμα της αναγνώρισης των κολεγίων. Το πρυτανικό συμβούλιο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με απόφασή του, εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις επιπτώσεις του νόμου για τα κολέγια και της σχετικής απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για το μέλλον της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα μας και ανακοινώνει την αναστολή των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του για αύριο. 

«Η κυβέρνηση πρέπει να επαναφέρει το θέμα στα κοινοτικά όργανα ώστε να προστατευθεί η ποιότητα της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης και να συνεργασθεί προς αυτή την κατεύθυνση με τις άλλες θιγόμενες χώρες - μέλη της Ε.Ε.(π.χ Ισπανία, Γερμανία)», τονίζουν οι πρυτανικές Αρχές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου που αποφάσισαν το συμβολικό κλείσιμό του για σήμερα.

Στο «τραπέζι» 

Ζήτημα αλλαγής του εξεταστικού συστήματος έθεσε εκ νέου χθες ο υπουργός Παιδείας, Ευριπίδης Στυλιανίδης. Μιλώντας σε εκδήλωση για τα εκπαιδευτικά συστήματα της Ελλάδας και της Γαλλίας, τόνισε ότι στη χώρα μας η πρόσβαση στην ανώτατη εκπαίδευση επιτυγχάνεται μόνο μέσω της συμμετοχής στις πανελλαδικές εξετάσεις με σύστημα «numerus clauses», γεγονός που καθιστά πιο «μονολιθικό» το εκπαιδευτικό σύστημα και υποτάσσει το Λύκειο στις ανάγκες της προετοιμασίας για την ένταξη στο Πανεπιστήμιο. «Πιθανώς θα πρέπει το σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ να το επανεξετάσουμε μελετώντας εμπειρίες από άλλα ευρωπαϊκά κράτη, όπως η Γαλλία. 

Ξεκινά το επόμενο διάστημα ο δημόσιος διάλογος για την αποσύνδεση του Λυκείου», σημείωσε ο κ. Στυλιανίδης. Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Παιδείας, ο διάλογος για το Εξεταστικό θα ξεκινήσει γύρω στα Χριστούγεννα, από μηδενική βάση με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών φορέων και του ΕΣΥΠ. 

Υπενθυμίζεται, πάντως, ότι ο υπουργός Παιδείας είχε προβεί στην ίδια ακριβώς δήλωση πριν από περίπου ένα χρόνο, στο τέλος του Δεκεμβρίου 2007, τονίζοντας και τότε το σύντομο της έναρξης του διαλόγου για την αλλαγή του εξεταστικού συστήματος...

http://www.imerisia.gr/

Αρχισε χθες η αξιολόγηση στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης εν μέσω αναβρασμού

· Ξένοι ειδικοί θα «ξεσκονίσουν» τις υποδομές και την ποιότητα της εκπαίδευσης 

ΝΟΤΑ ΤΡΙΓΚΑ

Αρχισε χθες στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης η πρώτη εξωτερική αξιολόγηση ανώτατου Ιδρύματος στη χώρα μας, τη στιγμή που η πανεπιστημιακή κοινότητα βρίσκεται σε αναβρασμό λόγω της αναγνώρισης των κολεγίων και ήδη περί τις 10 σχολές, εκ των οποίων οι έξι στο Μετσόβιο Πολυτεχνείο, τελούν υπό κατάληψη από τους φοιτητές. Πέντε ειδικοί αξιολογητές από το εξωτερικό θα «ξεσκονίσουν» τις υποδομές και την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων του Ιδρύματος, ενώ θα ακολουθήσει η αξιολόγηση δύο ακόμη πανεπιστημίων της περιφέρειας. 

Το συγκεκριμένο τμήμα του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης ολοκλήρωσε ήδη τη διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης και απέστειλε στην Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας του υπουργείου Παιδείας τη σχετική έκθεση, όπως προβλέπεται από τον νόμο. Ειδικότερα, οι πέντε αξιολογητές από πανεπιστήμια του εξωτερικού θα ελέγξουν στο Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων την αξιοπιστία της εσωτερικής αξιολόγησης για τις υποδομές, τον εξοπλισμό, το πρόγραμμα σπουδών, τις υπηρεσίες προς τους φοιτητές, τους χώρους υγιεινής, τα βιβλία, τις δημοσιεύσεις και το ερευνητικό έργο των καθηγητών. 

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του εν λόγω ΤΕΙ κ. Π. Καρακολτσίδη, η αξιολόγηση ευνοεί τα τμήματα τα οποία υποβάλλονται σε αυτήν, αλλά και τα ΤΕΙ γενικότερα, καθώς ενισχύει τη δυνατότητά τους να διεξάγουν αυτόνομα μεταπτυχιακά προγράμματα. 

Ωστόσο, όσο και αν η διαδικασία έγινε κατά κάποιον τρόπο «εν κρυπτώ» αφού η Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας αποφεύγει να δημοσιοποιήσει τα ονόματα των πανεπιστημίων στα οποία θα γίνει εξωτερική αξιολόγηση για να αποφευχθούν κινητοποιήσεις φοιτητών, χθες στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης σπουδαστές πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας στα γραφεία της διοίκησης, με αίτημα τη διακοπή της διαδικασίας αξιολόγησης. Οι σπουδαστές υποστηρίζουν ότι η αξιολόγηση θα οδηγήσει σε ελλιπείς χρηματοδοτήσεις και τελικά σε κλείσιμο πολλών τμημάτων. 

Σήμερα, σπουδαστές και φοιτητές πραγματοποιούν συλλαλητήριο στο κέντρο της Αθήνας διαμαρτυρόμενοι για την αναγνώριση των κολεγίων, ενώ ένα δεύτερο συλλαλητήριο με το ίδιο αίτημα θα πραγματοποιηθεί αύριο. Οι διδάσκοντες στα πανεπιστήμια απέχουν και σήμερα από τα διδακτικά τους καθήκοντα, ενώ η Ομοσπονδία τους (ΠΟΣΔΕΠ) θα συνεδριάσει εκ νέου το προσεχές Σάββατο για να καθορίσει το νέο απεργιακό πρόγραμμα που θα προτείνει στον κλάδο. Οι διαδηλωτές θα συγκεντρωθούν σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ από την ώρα αυτή και ως τη λήξη του ωραρίου έχει κηρύξει στάση εργασίας η Ομοσπονδία Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ). 

Τραυματισμοί σε επεισόδια για τα κολέγια 

Και τραυματισμοί φοιτητών υπήρξαν χθες σε επεισόδια που έλαβαν χώρα με αφορμή την αναγνώριση των κολεγίων. Τα επεισόδια σημειώθηκαν στη Νομική Σχολή Αθηνών, όπου είχε προγραμματιστεί να γίνει συνέλευση των φοιτητών στην οποία θα ετίθετο το ερώτημα αν θα ξεκινήσει κατάληψη για τον νέο νόμο που αφορά τα κολέγια και την επικείμενη αναγνώρισή τους. Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης ομάδα άγνωστων κουκουλοφόρων επιχείρησε να εισβάλει στον χώρο του αμφιθεάτρου όπου αυτή είχε συγκληθεί. Οταν οι φοιτητές έκλεισαν τις πόρτες, οι άγνωστοι έριξαν καπνογόνα και έκαναν χρήση πυροσβεστήρων. Στη συνέχεια εισέβαλαν στον χώρο κρατώντας λοστούς και ρόπαλα και συνεπλάκησαν με τους φοιτητές. Το αποτέλεσμα ήταν να τραυματιστούν δύο φοιτητές, μέλη της κυβερνητικής παράταξης ΔΑΠ, οι οποίοι και μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο «Ιπποκράτειο». Στο νοσοκομείο μετέβη αμέσως ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Χρ. Κίττας. Την επίθεση κατήγγειλε η ΔΑΠ, ενώ ο εκπρόσωπος Τύπου της παράταξης κ. Γ. Παπαδομιχελάκης έκανε λόγο για «δολοφονική επίθεση». Το Πανεπιστήμιο Αθηνών καταδίκασε τα έκτροπα και ο κ. Κίττας μίλησε για καταδικαστέα φαινόμενα βίας από άτομα που κρύβουν τα πρόσωπά τους και βάλλουν κατά του δημόσιου πανεπιστημίου. 

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=244158

"Εν κρυπτώ" άρχισε σήμερα στη Θεσσαλονίκη η εξωτερική αξιολόγηση των ΑΕΙ

Το «έλα να δεις» έγινε σήμερα στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης όταν κατέφθασαν πέντε ειδικοί αξιολογητές από το εξωτερικό για να κάνουν την αξιολόγηση του Ιδρύματος.

Από την Ανεξάρτητη Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας του υπουργείου Παιδείας κρατήθηκε μυστικό το που και πότε θα γίνει η αξιολόγηση για να αποφευχθούν οι αντιδράσεις από τους φοιτητές.

Ωστόσο στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης οι φοιτητές μόλις πληροφορήθηκαν την παρουσία αξιολογητών στο Ιδρυμά τους, χωρίς να προκαλέσουν επεισόδια, πραγματοποίησαν παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση, ζητώντας την διακοπή της αξιολόγησης διότι θεωρούν ότι αρνητικές εκθέσεις θα οδηγήσουν σε υποχρηματοδότηση και ενδεχομένως σε κλείσιμο τμημάτων.

Οι εξωτερικοί αξιολογητές που θα βρίσκονται και αύριο Τετάρτη στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης θα ελέγξουν και θα βαθμολογήσουν την ποιότητα του τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων  όσον αφορά τα εργαστήρια  τα προγράμματα  σπουδών, τις  προσφερόμενες υπηρεσίες προς τους φοιτητές, τα βιβλία, τις δημοσιεύσεις το ερευνητικό έργο των καθηγητών κ.α.

Σημειώνεται ότι τα τμήματα που δεν θα δεχθούν εξωτερική αξιολόγηση δεν θα μπορούν να κάνουν αυτόνομα μεταπτυχιακά προγράμματα, ενώ θα «τιμωρηθούν» από το υπ. Παιδείας με υποχρηματοδότηση

http://www.esos.gr/81/trirovathmia/tei-thesalonikis-25-11-2008.htm

Απεργούν οι πανεπιστημιακοί

· Ποικίλες «αντιδράσεις» στα ΑΕΙ για τα κολέγια

Για δεύτερη μέρα σήμερα απεργούν οι πανεπιστημιακοί, αντιδρώντας στο νόμο της κυβέρνησης και την ευρωοδηγία για τα κολέγια, καθώς και στο νόμο για τα μεταπτυχιακά, ενώ απαιτούν χρηματοδότηση των πανεπιστημίων και των πανεπιστημιακών σύμφωνα με τις ανάγκες τους (ενιαίο μισθολόγιο, με καθαρές αποδοχές για τον νεοδιοριζόμενο λέκτορα 2.000 ευρώ, ενσωμάτωση των επιδομάτων στο βασικό μισθό, αποκλειστική απασχόληση του ΔΕΠ στο Πανεπιστήμιο, κατάργηση των εκτάκτων κ.ά.).

Παράλληλα, με ανακοίνωση της Εκτελεστικής της Γραμματείας, η Ομοσπονδία των πανεπιστημιακών ΠΟΣΔΕΠ αντιδρά στον πρότυπο Εσωτερικό Κανονισμό που επιβάλλεται στα ιδρύματα, καλεί τους πανεπιστημιακούς να μην τον εφαρμόσουν, όπως τους καλεί και να μην προχωρήσουν τη διαδικασία «αξιολόγησης» (να μη φτιάξουν επιτροπές «αξιολόγησης» και να μη συμπληρώσουν τα αντίστοιχα δελτία), ούτε την εφαρμογή των «πιστωτικών μονάδων». Η ΔΗΠΑΚ καλεί τους πανεπιστημιακούς να εναντιωθούν στο σύνολο των αναδιαρθρώσεων που προωθούνται στην ανώτατη εκπαίδευση και σπρώχνουν τα ιδρύματα να λειτουργούν όλο και περισσότερο ως επιχειρήσεις. Τους καλεί να παλέψουν για Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, που θα υπηρετεί τις ανάγκες του λαού.
Η πλειοψηφούσα παράταξη στην ΠΟΣΔΕΠ, η «Συσπείρωση» (του ΣΥΝ) καλεί, στο όνομα της ομοσπονδίας, σε συγκέντρωση σήμερα στα Προπύλαια, χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη απόφαση από κανένα συλλογικό όργανο της ομοσπονδίας.

Σύγκλητοι και συμβούλια

Παράλληλα, όμως, εκφράζονται και άλλες «αντιδράσεις» σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ, για τις εξελίξεις με τα κολέγια (που δεν αμφισβητούν στο ελάχιστο τις κατευθύνσεις της ΕΕ) και τη χρηματοδότηση των ιδρυμάτων. Το υπουργείο Παιδείας δε λέει κουβέντα για τα κολέγια και τις αντιδράσεις, ενώ η τοποθέτηση της κυβέρνησης για τη χρηματοδότηση εκφράστηκε στον κρατικό προϋπολογισμό, όπου οι επιχορηγήσεις για τα ΑΕΙ βρίσκονται καθηλωμένες στα ανεπαρκή επίπεδα των προηγούμενων ετών.

Το Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αναστέλλει σήμερα τη λειτουργία του ιδρύματος, εκφράζοντας την ανησυχία του για το νόμο της κυβέρνησης και την ευρωοδηγία για τα κολέγια. Η σύγκλητος του ίδιου ιδρύματος εκφράζει επίσης την ανησυχία της για το ίδιο θέμα, επικεντρώνοντας το πρόβλημα στην απουσία ελέγχου των κολεγίων «την ίδια στιγμή που το ΥΠΕΠΘ διατηρεί ασφυκτικό έλεγχο πάνω στα δημόσια ΑΕΙ»... Επαναφέρει έτσι το θέμα της λεγόμενης «αυτοτέλειας» των ΑΕΙ, που συνδέεται άμεσα με τη δυνατότητα των ιδρυμάτων να λειτουργούν ως επιχειρήσεις. Στο διά ταύτα, καλεί την πολιτεία να αντιμετωπίσει το πρόβλημα με διαβούλευση σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σπέρνοντας αυταπάτες ότι θα μπορούσε να υπάρξει μια καλύτερη πολιτική εντός της ΕΕ.

Το ίδιο αίτημα για επαναφορά του θέματος στα κοινοτικά όργανα έχει και η σύγκλητος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου (ΓΠΑ), που την περασμένη βδομάδα ενέκρινε σχετικό ψήφισμα της πρυτανείας (κι όχι αυτό των συλλόγων πανεπιστημιακών κι εργαζομένων). Η σύγκλητος του ΓΠΑ επαναφέρει υπαινικτικά και το συντεχνιακό αίτημα αναγνώρισης των πενταετών σπουδών ως μάστερ.

Αντιδράσεις που, επίσης, δεν κάνουν λόγο για απειθαρχία και μη εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας, συνεχίζουν να εμφανίζονται σποραδικά και στα ΤΕΙ, που επικεντρώνουν τα αιτήματά τους στο θέμα της χρηματοδότησης των ιδρυμάτων και της θεσμοθέτησης επαγγελματικών δικαιωμάτων στις ειδικότητες που εκκρεμούν. Σ' αυτό το πλαίσιο, κλειστά έμειναν χτες τα ΤΕΙ Αθήνας, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Μεσολογγίου.

http://www.alfavita.gr/typos/typos26_11_08_823.php

Μεγάλη η διαρροή μαθητών από την υποχρεωτική εκπαίδευση

ΕΡΩΤΗΣΗ προς τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα την κατάσταση της σχολικής διαρροής στην Ελλάδα, κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές του ΚΚΕ Κώστας Καζάκος, Γιάννης Γκιόκας, Λιάνα Κανέλλη, Λίλα Καφαντάρη, Εύα Μελά, Γιάννης Πρωτούλης και Σπύρος Χαλβατζής. Στην Ερώτησή τους, πιο συγκεκριμένα, οι κομμουνιστές βουλευτές τονίζουν: 

«Στο Σύνταγμα του 1975 θεσμοθετήθηκε η εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση. Για εκείνη την εποχή, η αποφοίτηση από το Γυμνάσιο θεωρούνταν ως η βάση για να θεωρείται ότι ένας νέος αποσπάστηκε από το επίπεδο του αναλφαβητισμού.

Τριάντα τρία (33) χρόνια μετά η κατάσταση της σχολικής διαρροής και το ποσοστό των μαθητών που δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση παραμένει μεγάλο. Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, απογραφή 2001:

-- Ενας στους τρεις Ελληνες και Ελληνίδες δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση.

-- 12.000 παιδιά κάθε χρόνο εγκαταλείπουν στη μέση το Γυμνάσιο. Ενώ δε γνωρίζουμε πόσα παιδιά εγκαταλείπουν στη μέση το Δημοτικό.

-- Ανάμεσα στις δύο Απογραφές 1991-2001, 120.000 παιδιά που βρίσκονταν στη σχολική ηλικία, όταν θεσμοθετήθηκε η εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση, δεν την ολοκλήρωσαν.

Στην κατάσταση αυτή προστίθεται το γεγονός ότι τα νέα βιβλία και αναλυτικά προγράμματα με τον αντιεπιστημονικό και αποσπασματικό χαρακτήρα τους δημιουργούν προϋποθέσεις για νέα κρούσματα λειτουργικού αναλφαβητισμού αυτή τη φορά. Ακόμα, μεγάλο ερωτηματικό παραμένει ο αριθμός των αλλοδαπών μαθητών που εγκαταλείπουν το σχολείο.

Σήμερα, λοιπόν, και με βάση τις σύγχρονες εξελίξεις προκύπτει η ανάγκη επέκτασης της υποχρεωτικότητας της εκπαίδευσης στα δώδεκα χρόνια, η οποία θα παρέχεται αποκλειστικά από το κράτος σε ισότιμη βάση και με επαρκή χρηματοδότηση.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:

- Ποια είναι η αναλυτική εικόνα για τον αριθμό των παιδιών που εγκαταλείπουν το σχολείο κατά το Δημοτικό και το Γυμνάσιο; 

- Ποια είναι η αναλυτική εικόνα με τον αριθμό των αλλοδαπών μαθητών που φοιτούν στην υποχρεωτική βαθμίδα και αυτών που την εγκαταλείπουν; 

- Τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε όλα τα παιδιά να φοιτούν σε ένα ενιαίο δωδεκάχρονο σχολείο δημόσιο και δωρεάν με ενιαίο πρόγραμμα και αναλυτικά προγράμματα;».

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4831857&publDate=26/11/2008

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας: Μέγιστη η συνεισφορά στην κοινωνία

Μεγαλύτερη συνεισφορά στην κοινωνία έχει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας από όση ο δήμος, η νομαρχία, ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης, η Διεθνής Εκθεση, το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος και το Φεστιβάλ Κινηματογράφου. Αυτό πιστεύει το 72% των ερωτηθέντων, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας που παρουσίασε χθες ο πρύτανης Ηλίας Κουσκουβέλης. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε τηλεφωνικά σε δείγμα 517 ατόμων, ηλικίας άνω των 18 ετών, στην Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία, στο χρονικό διάστημα μεταξύ 22 και 24 Οκτωβρίου, με τη χρήση δομημένου ερωτηματολογίου, από τη νεοσυσταθείσα Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς του Πανεπιστημίου. Τα στοιχεία της έρευνας δείχνουν ότι το ίδρυμα κατέχει υψηλά ποσοστά αναγνωρισιμότητας μεταξύ των κατοίκων της βόρειας Ελλάδας. Ο κόσμος διατηρεί θετική εικόνα για τη συμβολή και συνεισφορά του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στην ενίσχυση του κύρους, της οικονομικής, πολιτιστικής και μορφωτικής ανάπτυξης των πόλεων όπου λειτουργεί. Ο υπεύθυνος της Μονάδας Ερευνών, επίκουρος καθηγητής Νίκος Μαραντζίδης, τόνισε ότι «πρόκειται για τη μοναδική που λειτουργεί σε πανεπιστημιακό επίπεδο κι έχει τη δυνατότητα να οργανώνει έρευνες μέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων με άμεσα αποτελέσματα, αποτελώντας χρήσιμο εργαλείο για το ερευνητικό έργο των καθηγητών».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=38488084

Αρχαίες γυναίκες ταξιδεύουν στη Νέα Υόρκη

· Εκθεση με 155 πολύτιμα αρχαιολογικά ευρήματα από την Ελλάδα και άλλες χώρες στο Ωνάσειο Πολιτιστικό Κέντρο 

ΜΑΡΙΑ ΘΕΡΜΟΥ

Στη Νέα Υόρκη, την πρωτεύουσα των γυναικών, εκεί όπου οι κατακτήσεις του φεμινιστικού κινήματος αποτελούν προ πολλού καθημερινή πρακτική, μια εικόνα από το παρελθόν έρχεται να θυμίσει τον μακρύ δρόμο που διανύθηκε ως σήμερα, αλλά και τους πρώτους σπόρους που ρίχτηκαν τότε, προκειμένου να επιτευχθεί χιλιετίες αργότερα η χειραφέτησή τους. «Η γυναίκα στις λατρείες και τις γιορτές της κλασικής Αθήνας», όπως είναι ο τίτλος της έκθεσης που θα εγκαινιαστεί στις 10 Δεκεμβρίου στο Ωνάσειο Πολιτιστικό Κέντρο της Νέας Υόρκης, δεν είναι ασφαλώς μια «φεμινιστική» έκθεση. Ωστόσο, το φως που ρίχνει στις ζωές των γυναικών της αρχαίας Αθήνας αποκαλύπτει μια εικόνα διαφορετική από τη συνηθισμένη, καθώς παρουσιάζει τη συμμετοχή τους στις λατρείες και στις εορτές, που αν και ήταν η μοναδική κοινωνική «εμφάνιση» και συμμετοχή της γυναίκας στα κοινά συνέβαλε όμως σε μεγάλο βαθμό στην προσωπική τους εκπλήρωση μέσα στο ανδροκρατούμενο πλαίσιο της αρχαίας Αθήνας και εν τέλει στη διαμόρφωση της πολιτικής τους ταυτότητας. 

Σε αρχαία ελληνικά ιερά θα μεταμορφωθούν ως εκ τούτου οι εκθεσιακοί χώροι του Ωνάσειου Πολιτιστικού Κέντρου στον Ολυμπιακό Πύργο του αριθμού 645 της 5ης Λεωφόρου, προκειμένου να υποδεχθούν τα 155 πολύτιμα αρχαιολογικά ευρήματα που θα φθάσουν στις ΗΠΑ από την Ελλάδα και άλλες χώρες. Πρόκειται δε για την έκθεση η οποία σηματοδοτεί την επέτειο των δέκα χρόνων λειτουργίας του Ιδρύματος Ωνάση Νέας Υόρκης, όπως υπενθύμισε χθες σε συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρός του κ. Αντώνης Παπαδημητρίου

«Παρ΄ ότι οι αρχαίοι συγγραφείς δεν έγραψαν τόσο πολλά για τη γυναίκα, καθώς το ενδιαφέρον μονοπώλησε το ανδρικό φύλο, ωστόσο το θέμα “γυναίκα” στην αρχαιότητα δεν ήταν ούτε μικρό ούτε περιορισμένο» είπε ο διευθυντής του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου δρ Νίκος Καλτσάς, ο οποίος μαζί με τον δρ Αλαν Σαπίρο, καθηγητή Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο Johns Ηopkins, επιμελήθηκε την έκθεση. «Αντιθέτως, είναι πολύ ευρύ αν το εξετάσει κανείς από όλες τις πλευρές και σε πανελλαδική κλίμακα, δεδομένου ότι κάθε κομμάτι του ελλαδικού χώρου είχε τις κοινωνικές, πολιτικές και θρησκευτικές ιδιαιτερότητές του» πρόσθεσε. Αυτός ήταν και ο λόγος για τον οποίο η έκθεση εστίασε θεματικά στην αθηναία γυναίκα των Κλασικών χρόνων, καθώς διαδραμάτισε μάλιστα και τον σημαντικότερο ρόλο στα ελληνικά πράγματα. Αλλά και για έναν πρακτικό λόγο: ότι τα αρχαιολογικά ευρήματα από την Αττική είναι σαφώς περισσότερα. Μεταξύ των αρχαιοτήτων που θα εκτεθούν είναι τα μαρμάρινα αγάλματα της Αρτέμιδος και της Αθηνάς από το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, μια λευκή λήκυθος με τη μορφή της Αρτέμιδος (από τον Ζωγράφο του Πανός) από το Ερμιτάζ, ένας ερυθρόμορφος καλυκωτός κρατήρας (αποδίδεται στον Ζωγράφο της Ιφιγένειας) από το Αρχαιολογικό Μουσείο της Φεράρας, μια ερυθρόμορφη υδρία που απεικονίζει την ιέρεια της Τροίας, τη Θεανώ από τα Μουσεία του Βατικανού και η επιτύμβια στήλη της Πολυξένης, η οποία συντηρήθηκε με την υποστήριξη του Ιδρύματος και προέρχεται από τα Μουσεία του Βερολίνου. 

Η έκθεση διαρθρώνεται σε τρεις ενότητες με πρώτη τις «Θεότητες και ηρωίδες», όπου παρουσιάζονται κυρίως η Αθηνά, η Αρτεμις, η Αφροδίτη, η Δήμητρα και η κόρη της Περσεφόνη, στις λατρείες και εορτές των οποίων συμμετείχαν οι γυναίκες πιο ενεργά. Ακολουθεί η «Γυναίκα στη λατρεία», που διερευνά τις τελετουργικές πράξεις (τελετουργικούς χορούς, σπονδές, θυσίες, πομπές και εορτές), δραστηριότητες δηλαδή με συμμετοχή των γυναικών. 

Εδώ μάλιστα έρχεται στο φως και ο κρίσιμος ρόλος της ιέρειας, ιδιαίτερα με την ιδιότητά της ως κλειδούχου των ναών. «Γυναίκες και ο κύκλος της ζωής» είναι η τελευταία ενότητα, στην οποία εξετάζονται τα τελετουργικά δρώμενα κατά τη μετάβαση της γυναίκας στα βασικά στάδια του κύκλου της ζωής της: γέννηση, γάμος, θάνατος. 

Στόχος της έκθεσης, η οποία θα διαρκέσει ως τις 9 Μαΐου του 2009, δεν είναι επομένως μόνο να αποσπάσει τον θαυμασμό, αλλά και να προκαλέσει συζήτηση γύρω από το θέμα του αποκλεισμού της γυναίκας από τη δημόσια ζωή στην αρχαία Αθήνα. Διότι η επανεξέταση των αντιλήψεων κρίνεται σήμερα απαραίτητη.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=244183

Από τη σκαπάνη έως την προθήκη του μουσείου

Εκδήλωση αφιερωμένη στην αρχαιολογική σκαπάνη, τις μεθόδους ανασκαφής αλλά και όλη τη διαδικασία από την ώρα που αποκαλύπτεται ένα αρχαιολογικό ευρημα έως τη στιγμή που θα πάρει τη θέση του στην προθήκη ενός μουσείου, οργανώνει η Ελληνογερμανική Αγωγή σήμερα στις 8 το βράδυ. Αφορμή στάθηκε το βιβλίο της αρχαιολόγου Ιωάννας Κραουνάκη «Η εποχή τότε λεγόταν σήμερα» (εκδόσεις Ιανός) για το οποίο θα μιλήσει η ιστορικός και κριτικος τέχνης Αθηνά Σχινά, ενώ αποσπάσματα θα διαβάσει η Ναταλία Δραγούμη. Εχει ενδιαφέρον όμως ότι το κοινό θα δει από κοντά ζωγραφικά έργα του αρχιτέκτονα - αρχαιολόγου Piet de Jong τα οποία παρουσιάζονται για πρώτη φορά και θα ακούσει τη διάλεξη του ιστορικού Στάθη Γκότση (ιστορικού και υπέυθυνου των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Βυζαντινού Μουσείου).

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_civ_1_26/11/2008_293583

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΝΙΑΤΗ

ΘΕΜΑ: ΠΟΡΕΙΑ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Τα Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια (ΓΠΣ) και τα Σχέδια Χωρικής Οικιστικής Οργάνωσης Ανοιχτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) που εκπονούνται στο Νομό Αργολίδας αποτελούν το μοναδικό και απαραίτητο εργαλείο για την παρακολούθηση της πολεοδομικής και περιβαλλοντικής εξέλιξης της χώρας στον αστικό και περιαστικό χώρο. Στην πραγματικότητα πρόκειται για μικρά Χωροταξικά -  Αναπτυξιακά Σχέδια που προσδιορίζουν την κατεύθυνση βιώσιμης ανάπτυξης όλων των οικισμών του νομού, αλλά και ολόκληρης της χώρας.

Σύμφωνα με καταγγελίες του ΤΕΕ,  των Συλλόγων Διπλωματούχων Μηχανικών και του Συλλόγου Ελλήνων Πολεοδόμων και Χωροτακτών αλλά και σύμφωνα με δεδομένα από την ΚΕΔΚΕ, τα περίπου 350 ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ που αυτή της στιγμή εκπονούνται σε όλη τη χώρα, βρίσκονται σε πλήρες τέλμα, για λόγους που σχετίζονται: α) με την έλλειψη πολιτικής βούλησης της ηγεσίας του Υπουργείου και β) με την αδυναμία επίβλεψης, παρακολούθησης και προώθησης των σχεδίων από τις ΔΙΠΕΧΩ των Περιφερειών, που είναι πλήρως υποστελεχωμένες.

Χαρακτηριστικές είναι και οι πρόσφατες παρεμβάσεις του Υπουργείου για προαπαίτηση αναδρομικής εφαρμογής στα εκπονούμενα από το 2000 Σχέδια στα πλαίσια του Γ΄ΚΠΣ, ειδικών γεωλογικών μελετών (για τις οποίες έχουν προσδιοριστεί αμοιβές στις οποίες δεν μπορούν να ανταποκριθούν ούτε οι Δήμοι ούτε οι ανάδοχοι χωροτάκτες-πολεοδόμοι μηχανικοί) και άλλων τροποποιήσεων των υφιστάμενων ρυθμίσεων. 
Όλες αυτές οι μεταβολές προκαλούν τρομακτικές καθυστερήσεις και δημιουργούν την αίσθηση ότι γίνονται σκόπιμα από το Υπουργείο προκειμένου να εξυπηρετηθούν άλλα Σχέδια εντατικής εκμετάλλευσης της Ελληνικής γης στις αστικές και περιαστικές περιοχές.
Επιπλέον, οι ρυθμίσεις που αυτή τη στιγμή προβλέπονται στο υπό συζήτηση εκτρωματικό Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο Τουρισμού που βρίσκεται για διαβούλευση στο Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης, δηλαδή οι προβλεπόμενες ρυθμίσεις σε ένα κείμενο που έχει καταδικαστεί από όλες τις περιβαλλοντικές οργανώσεις, από τους Συλλόγους των αρμόδιων τεχνικών επιστημόνων, ακόμη και από τους ίδιους του φορείς του τουρισμού, δημιουργούν βάσιμες υποψίες ότι αποτελούν ένα βολικό μέσο για παραπέρα καθυστερήσεις ώστε να ολοκληρωθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα ο βιασμός όλων των παράκτιων και νησιωτικών περιοχών της χώρας μέσα από την ασύδοτη κερδοσκοπία και την εργολαβική-κατασκευαστική αισχροκέρδεια. 

Σε μία χώρα, όπου το νερό και τα απορρίμματα αποτελούν ήδη τα κορυφαία περιβαλλοντικά προβλήματα, προβλέπεται η αυθαίρετη ανάπτυξη, με βάση τις επιλογές κερδοσκόπων, χωρίς κανένα περιορισμό για την εκτίμηση της φέρουσας ικανότητας του κάθε τόπου, δηλ. της δυνατότητάς του να αντέξει οικιστικά, περιβαλλοντικά, αισθητικά, συγκοινωνιακά, καταναλωτικά, τις νέες τουριστικές αποικίες.

Επειδή η ταχεία ολοκλήρωση όλων των ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ που εκπονούνται στο Νομό Αργολίδας αποτελούν απαραίτητο εργαλείο των τοπικών κοινωνιών, των παραγωγικών φορέων και της τοπικής αυτοδιοίκησης για την πορεία προς μια βιώσιμη ανάπτυξη του τόπου.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός,

1. Σε ποιό στάδιο βρίσκονται τα εκπονούμενα ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ του Νομού Αργολίδας;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωσή τους και ποιές είναι οι προβλέψεις για την στη συνέχεια εφαρμογή τους, δεδομένου ότι οι Δήμοι αδυνατούν να αναλάβουν τη σημαντική δαπάνη εκπόνησης των μελετών Κτηματογράφησης, Πολεοδόμησης και Πράξης Εφαρμογής των πολεοδομικών μελετών;

3. Ποιές πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την ταχύτερη προώθηση των ΓΠΣ/ΣΧΟΑΑΠ σε όλη την Ελλάδα;

http://www.maniatisy.gr/showRestArticle.asp

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Σ.Ο.Ε.Β.Ε.

Την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου 2008 στα γραφεία του Συνδέσμου Οικοδομικών Επιχειρήσεων Βορείου Ελλάδος (ΣΟΕΒΕ), πραγματοποιήθηκε κοινή σύσκεψη μεταξύ των φορέων που συνδέονται άμεσα με την οικοδομή.

Στην συνάντηση αυτή παρευρέθηκαν, εκτός από όλο το Δ.Σ του ΣΟΕΒΕ, με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Ιωάννη Παγώνη, η Πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννα Χρουσαλά- Μπιλίση, το Προεδρείο του Δ.Σ του Συλλόγου Μεσιτών Θεσσαλονίκης, με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Μιχάλη Αναγνώστου, καθώς και ο Γεν. Γραμματέας της Ένωσης Ιδιοκτητών Ακινήτων Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Χαιδούτης.

Στην κοινή αυτή συνάντηση εκφράστηκαν διάφορες απόψεις για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στον κλάδο των ακινήτων και ειδικά για τις τιμές αυτών, καθώς και για την καινούργια πολιτική που εφαρμόζουν πλέον οι τράπεζες στους μελλοντικούς αγοραστές μας.

Διαπιστώθηκε δε από όλους τους παρευρισκομένους, ότι το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται μια τάση των ΜΜΕ να διαστρεβλώνουν την πραγματική εικόνα της κτηματαγοράς, παραπλανώντας το αγοραστικό κοινό, με το να προωθούν την άποψη ότι οι τιμές των ακινήτων θα μειωθούν το αμέσως προσεχές διάστημα. Αυτό δεν είναι αληθές, δεδομένου ότι παρ’ όλες τις ανατιμήσεις των οικοδομικών υλικών από το 2005, τις αναπροσαρμογές των αντικειμενικών αξιών, την συνεχή άνοδο του πετρελαίου που παρέσυρε τις τιμές των οικοδομικών υλικών, καθώς και την επιβολή του Φ.Π.Α, οι κατασκευαστές κράτησαν σταθερές τις τιμές των ακινήτων στα επίπεδα του 2005 αφομοιώνοντας τις ανατιμήσεις και μειώνοντας τα κέρδη τους.

Επίσης διαπιστώθηκε ότι λόγω της κατάστασης που επικρατεί στην αγορά, υπάρχει μείωση του ρυθμού ανοικοδόμησης των νεοαγειρόμενων οικοδομών και αυτό έχει ως αποτέλεσμα σταδιακά ο αριθμός των αδιάθετων διαμερισμάτων με χαμηλές τιμές να μειώνεται.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Σ.Α.Τ.Ε.

Ο ΣΑΤΕ ζητά την ικανοποίηση δίκαιων αιτημάτων της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ

Δίκαια και αναγκαία στη δημιουργία των απαραίτητων προϋποθέσεων για την ουσιαστική αναβάθμιση του κεντρικού ρόλου που καλείται να διαδραματίσει ο δημόσιος τομέας στην κατασκευή, συντήρηση και βελτίωση υποδομών, χαρακτηρίζει ο ΣΑΤΕ τα βασικά αιτήματα που έχει θέσει με τις τελευταίες απεργιακές κινητοποιήσεις η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ.

Τα αιτήματα αυτά είναι: η ομογενοποίηση των αποδοχών των Μηχανικών Δημοσίου, η καθιέρωση Κλαδικού Μισθολογίου - Μηχανικών και η αναβάθμιση των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δημοσίου, με την άμεση στελέχωσή τους με νέες προσλήψεις. 

Όπως τονίζει σε έγγραφό του προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλο, Οικονομίας Γιώργο Αλογοσκούφη και ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά τα αιτήματα αυτά, εκτός των άλλων, θα οδηγήσουν σε μια αναβάθμιση των υπηρεσιών που είναι προαπαιτούμενο για τη διαφάνεια στο χώρο των δημοσίων έργων, παράμετρο μοναδική και ταυτόχρονα εγγύηση – κατά την πάγια θέση του ΣΑΤΕ - για την εξυγίανση του συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων. Για αυτούς τους λόγους ο ΣΑΤΕ ζητά να γίνουν αποδεκτά από την πολιτική ηγεσία των τριών υπουργείων τα δίκαια αιτήματα της Π.Ο.  ΕΜΔΥΔΑΣ.  

Στο ίδιο έγγραφο υπενθυμίζεται ότι τα προβλήματα των Τεχνικών Εταιρειών, έχουν οξυνθεί σε τέτοιο βαθμό που πλέον καθιστούν αντικειμενικά αδύνατη την εκπλήρωση του επιχειρηματικού τους ρόλου. Ειδικά στην παρούσα κρίσιμη περίοδο (ενόψει μάλιστα ολοκλήρωσης του Γ ΚΠΣ), όπως επισημαίνεται, οι Τεχνικές Εταιρείες καλούνται να αντιμετωπίσουν, πέραν των δυσλειτουργιών της κρατικής μηχανής και της έλλειψης συντονισμού μεταξύ της κεντρικής διοίκησης και των περιφερειακών υπηρεσιών της, και τις επιπτώσεις της απεργίας των Μηχανικών του Δημόσιου Τομέα, οι οποίες, όπως είναι αυτονόητο, επιδεινώνουν ακόμη περισσότερο την ήδη δυσχερή οικονομική τους κατάσταση.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Σ.Α.Τ.Ε.

· Και οι ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες στο εξής μέλη του ΣΑΤΕ.
Κατά 11% έως 50% μειώνονται οι συνδρομές των εταιρειών-μελών του για το 2009 λόγω της οικονομικής κρίσης

Εγκρίθηκαν από το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών (απόφαση 6661/2008) οι
τροποποιήσεις του καταστατικού του ΣΑΤΕ τις οποίες είχε αποφασίσει η Γενική
Συνέλευση τον περασμένο Μάρτιο. Στο εξής μπορούν να εγγράφονται στον
Σύνδεσμο και οι ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες που είναι
εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ και ο ΣΑΤΕ μετονομάζεται σε «Πανελλήνιος Σύνδεσμος
Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης και Προσωπικών Τεχνικών Εταιρειών». Μετά από αυτή την εξέλιξη ο ΣΑΤΕ καθίσταται η αντιπροσωπευτικότερη οργάνωση του
εργοληπτικού κόσμου.

Παράλληλα, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αυξάνονται σε 13, με τα δύο
νέα μέλη να προέρχονται από τις τάξεις Α1 έως και 2η του ΜΕΕΠ, ενώ στο εξής
τα μέλη του ΣΑΤΕ μπορούν, κατά τις αρχαιρεσίες, να ασκούν το εκλογικό τους
δικαίωμα σε οποιαδήποτε έδρα Περιφερειακού Γραφείου επιθυμούν. Με τον τρόπο
αυτό διευρύνεται η δυνατότητα εκπροσώπησης και ενισχύεται η δημοκρατική βάση
του Συνδέσμου.

Σε συνδυασμό με αυτές τις εξελίξεις, αλλά και με συναίσθηση της
δυσχερέστατης οικονομικής κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι τεχνικές
εταιρείες το τελευταίο διάστημα, το Δ.Σ. του ΣΑΤΕ αποφάσισε:

- την δραστική μείωση των πάγιων συνδρομών των εταιρειών-μελών για το
έτος 2009, έναντι του 2008, από 11% έως 50%, για όλες τις τάξεις του ΜΕΕΠ,
καθώς και

- την αναστολή επιβολής ποσοστιαίας συνδρομής στις εταιρείες-μέλη του
Συνδέσμου τουλάχιστον για το έτος 2009. 

Όπως επισημαίνεται, η απόφαση αυτή ήταν αναπόφευκτη δεδομένης της διαρκούς
συρρίκνωσης του κατασκευαστικού αντικειμένου, όπως αυτό προκύπτει από την
συνεχή μείωση του ΠΔΕ από 5,4% το 2001 σε 3,4% το 2009, της μεγάλης μείωσης
του αριθμού των δημοπρατήσεων, των σημαντικότατων καθυστερήσεων έως και
αδυναμίας πληρωμών εκτελεσμένων έργων, της ουσιαστικής διακοπής 
χρηματοδότησης όλων των συγχρηματοδοτούμενων έργων του Γ' ΚΠΣ και του

Ταμείου Συνοχής, πλην των έργων που η προθεσμία απορρόφησης κονδυλίων λήγει
στις 31-12-2008 και της αυξημένης δυσκολίας προεξόφλησης πιστοποιήσεων από
το τραπεζικό σύστημα λόγω των προβλημάτων ρευστότητας με την ταυτόχρονη
κατακόρυφη άνοδο του επιτοκίου δανεισμού, δηλαδή του κόστους χρήματος.

Οι νέες μειωμένες συνδρομές για το έτος 2009 αφορούν τόσο τις εταιρείες ΑΕ
και ΕΠΕ εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) που είναι ήδη μέλη του ΣΑΤΕ, όσο και τις ΟΕ και ΕΕ τεχνικές εταιρείες, οι οποίες μπορούν, πλέον, να εγγράφονται στον ΣΑΤΕ, μετά την σχετική τροποποίηση του καταστατικού του.

Σημειώνεται ότι παρά τη δραστική μείωση των συνδρομών, τα μέλη του ΣΑΤΕ θα
εξακολουθήσουν να έχουν στη διάθεσή τους όλες τις προνομιακές υπηρεσίες που
τους παρέχονται και είναι ενισχυτικές στην άσκηση της εργοληπτικής
επιχειρηματικότητάς τους (π.χ. δωρεάν νομική και φοροτεχνική υποστήριξη, διαρκή ηλεκτρονική ενημέρωση, νομική τεκμηρίωση, οικονομική τεκμηρίωση - ισολογισμοί τεχνικών εταιρειών, αγγελίες, καθώς και προνομιακές τιμές για σεμινάρια επιμόρφωσης, κατάρτισης και εκπαίδευσης του ανθρωπίνου δυναμικού των εταιρειών – μελών του, εγγραφή σε βάσεις δεδομένων διακηρύξεων δημοσίων έργων, εγγραφή σε διαδικτυακή βάση – παρατηρητήριο τιμών δομικών μηχανών κ.α.). 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το ακριβές ύψος της ετήσιας
συνδρομής καθώς και τις ειδικές προσφορές που δικαιούνται οι εταιρείες-μέλη
του ΣΑΤΕ, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν και από την ιστοσελίδα
http://www.sate.gr. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

· Ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το ΕΤΑΑ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, εκφράζει την ανησυχία της για τα φαινόμενα δυσλειτουργίας του ΕΤΑΑ, που όχι μόνο δεν φαίνεται να επιλύονται, σχεδόν ενάμιση μήνα από την ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα ασφαλιστικά ταμεία, αλλά επιδεινώνονται. Δυστυχώς οι απόψεις του ΤΕΕ για τις συνέπειες της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης της κυβέρνησης επαληθεύτηκαν. Η εσπευσμένη και πρόχειρη ενοποίηση των Ταμείων είχε ως αποτέλεσμα να συνεχίζονται τα ίδια προβλήματα, αναγκαστικές πολύωρες ουρές για μια αβέβαιη είσπραξη δαπανών που θίγουν την αξιοπρέπεια μας και αφαιρούν πολύτιμο δημιουργικό χρόνο.  

Επίσης πρέπει να γίνει γνωστό σ’ όλους ότι θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε την αξιοποίηση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ προς όφελος των μηχανικών.

Καλούμε τη Διοίκηση του ΕΤΑΑ να επιληφθεί άμεσα των προαναφερόμενων προβλημάτων.

Προειδοποιούμε ότι η παράταση της περιόδου αδυναμίας παροχής των βασικών υπηρεσιών του ταμείου στους ασφαλισμένους θα μας οδηγήσει σε κινητοποιήσεις του κλάδου μας.
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΕΕ/ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

· Ημερίδα με θέμα «Τόνωση της συνεργασίας (clustering) στον κατασκευαστικό τομέα στην Περιφέρεια Κρήτης»

Ξενοδοχείο LATO BOUTIQUE, 28 Νοεμβρίου 2008, 17:00

Ημερίδα με στόχο τη δημιουργία ενός δικτύου (cluster) στον τομέα των κατασκευών στη Περιφέρεια Κρήτης θα διεξαχθεί την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου στις 5 το απόγευμα, στο ξενοδοχείο LATO BOUTIQUE, Επιμενίδου 15.

Η ημερίδα συνδιοργανώνεται από το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Κρήτης και το Επιμελητήριο Ηρακλείου στο πλαίσιο του έργου REG CON του 7ου προγράμματος πλαισίου.

Στο επίκεντρο της ημερίδας βρίσκεται η τόνωση της συνεργασίας στον τομέα των κατασκευών στην Περιφέρεια Κρήτης.

Παράλληλα, θα γίνει αναφορά στην Εθνική Πλατφόρμα Έρευνας και Τεχνολογίας για την Κατασκευή καθώς και σε καινοτομικές πρακτικές στο συγκεκριμένο τομέα (θερμογραφία, Τρισδιάστατη εκτύπωση, τεχνολογία φωτοβολταϊκών)
Αναλυτικά, το πρόγραμμα της ημερίδας:

	Πόλοι Καινοτομίας στον τομέα των κατασκευών. Το ευρωπαϊκό έργο REG CON και ο ελληνικός πιλότος ”REG CON.gr”

	Ν. Σακκάς

(17:35 - 17:50)
	Δρ. Μηχανολόγος Μηχανικός

Καθηγητής ΤΕΙ Κρήτης, Σύμβουλος Αpintech EΠΕ


	Το ΤΕΕ και η σχέση του με την Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Έρευνας και Τεχνολογίας για την Κατασκευή

	Ι. Φούρκας

(17:50 - 18:10)
	Μηχανολόγος Ηλεκτρολόγος, Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής (ΔΕ) του ΤΕΕ


	Ο χαρακτήρας και η στρατηγική της Εθνικής Πλατφόρμας Έρευνας και Τεχνολογίας για την Κατασκευή και η σχέση της με την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή

	Α. Μοροπούλου

(18:10 – 18:30)
	Καθηγήτρια ΕΜΠ, Πρόεδρος της Πλατφόρμας Έρευνας και Τεχνολογίας για την Κατασκευή


18:30 – 18:45  Διάλειμμα

	Clustering και Περιφερειακή Ανάπτυξη

	Μ. Καθαράκης

(18.45 - 19:05)
	Δ/ντής τμήματος Ανάπτυξης και Κατάρτισης Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ηρακλείου


	Εφαρμοσμένη Θερμογραφία στη διαχείριση κτιρίων

	Α. Χριστοδουλίδης

(19:05 - 19:25)
	Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Δ/ντής Πωλήσεων της εταιρίας IRISTEM Engineering


	Κατασκευή φυσικών πρωτοτύπων – Τρισδιάστατη εκτύπωση – Η τεχνολογία και η χρήση της στον τομέα των κατασκευών

	Ν. Πολυζωγόπουλος

(19:25 – 19:45)
	Δ/ντης πωλήσεων εταιρίας INFOCAD S.A.


	Η τεχνολογία των φωτοβολταϊκών και η εφαρμογή της στον τομέα των κατασκευών

	Δρ. Μ. Κυμάκης

(19:45 – 20:05)
	Επιστημονικός συνεργάτης Τμήματος Ηλεκτρολογίας του ΤΕΙ Κρήτης


Περισσότερες πληροφορίες:

Κα Μακάκη Εύα, τηλ. 2810-379832

και στην ιστοσελίδα: http://building-21.net/
Ανακοίνωση  





Ανακοίνωση  








