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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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Εχουν χαθεί 4 δισ. ευρώ από το Γ ΚΠΣ

· Ούτε ένα ευρώ δεν έχει δαπανήσει από το ΕΣΠΑ 2007-2013 (Δ ΚΠΣ) η Ελλάδα, παρότι ολοκληρώθηκε ο δεύτερος χρόνος του προγράμματος. Παράλληλα, η κυβέρνηση, με συνεχείς «αλχημείες», επιχειρεί να παρουσιάσει υψηλή απορροφητικότητα για το Γ ΚΠΣ, τη στιγμή που έχουν «χαθεί» πολύτιμοι πόροι, ύψους 4 δισ. ευρώ.

Κώστας Τσαχάκης

Τα παραπάνω υποστηρίζονται σε ενημερωτικό σημείωμα του τομέα οικονομίας του ΠΑΣΟΚ, όπου γίνεται λόγος για «τραγικό απολογισμό στην αξιοποίηση των κοινοτικών κονδυλίων».

Πιο αναλυτικά, η αξιωματική αντιπολίτευση σημειώνει ότι πρώτη φορά συμβαίνει να παρατηρούνται μηδενικές δαπάνες τα δύο πρώτα χρόνια (ΕΣΠΑ), ύστερα από τέσσερα διαδοχικά πακέτα στήριξης της ΕΕ που υλοποιεί η χώρα μας.

Κι αυτό συμβαίνει την ώρα που η κρίση βαθαίνει και η ΕΕ, στο πλαίσιο του σχεδίου διάσωσης της ευρωπαϊκής οικονομίας, αυξάνει τις προκαταβολές προς τα κράτη-μέλη, προκειμένου να επιταχυνθούν τα προγράμματα του ΕΣΠΑ.

Η απορρόφηση

Για το Γ ΚΠΣ υπογραμμίζεται πως παρά τις παρατάσεις για την υλοποίηση των έργων «παραμένει αμφίβολο κατά πόσο η Ελλάδα θα αποφύγει τις απώλειες πόρων» και υπολογίζεται ότι το πραγματικό ποσοστό απορρόφησης είναι 85%, ποσοστό που μεταφράζεται σε απώλειες 4 δισ. ευρώ.

Πιο αναλυτικά, για το Γ ΚΠΣ στο σημείωμα αναφέρονται τα ακόλουθα:

Ο κανονικός χρόνος υλοποίησης του Γ ΚΠΣ έληξε στις 31-12-2008 και το ποσοστό απορρόφησης των διαθέσιμων πόρων κυμαίνεται στο 91%. - Επειδή οι επιδόσεις του οικονομικού επιτελείου δεν ήταν ικανοποιητικές, κατέφυγε σε «αλχημείες», για να εμφανίσει τεχνητή αύξηση της απορρόφησης. Αυτό έγινε με την ένταξη κατά μαζικό τρόπο στο ΚΠΣ παλαιών έργων, ύψους πάνω από 1 δισ. ευρώ, που είχαν χρηματοδοτηθεί με εθνικούς πόρους από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και με την οικειοθελή περικοπή του προϋπολογισμού του Γ ΚΠΣ κατά 1,8 δισ. ευρώ στα τέλη του 2006. -Χωρίς αυτές τις δύο «αλχημείες», το ποσοστό απορρόφησης σήμερα θα ήταν κάτω του 85%. Δηλαδή θα χάναμε σχεδόν 4 δισ. κοινοτικούς πόρους.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11379&subid=2&tag=8477&pubid=2530762

Ευκολίες πληρωμής για έργα του Δ’ ΚΠΣ

ΒΟΥΤΣΑΔΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
Αποκλειστικά με κοινοτικό χρήμα θα ξεκινήσουν τα έργα του Δ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και η εθνική συμμετοχή (δημόσια και ιδιωτική) θα καταβληθεί τα επόμενα χρόνια, οπότε όλοι ελπίζουν ότι η κρίση θα έχει εκτονωθεί.

Τις σχετικές πληροφορίες επιβεβαίωσε χθες η επίτροπος για την Περιφερειακή Πολιτική κυρία Ντανούτα Χούμπνερ, που επισκέπτεται τη χώρα μας, λέγοντας ότι με τον τρόπο αυτό η Ε.Ε. συμβάλλει στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης. Διευκρίνισε ότι τα ποσοστά ενίσχυσης των επενδύσεων δεν αυξάνονται, όμως η ρύθμιση αυτή παρέχει ταμειακή διευκόλυνση στα κράτη-μέλη να ξεκινήσουν τα έργα χωρίς να επιβαρύνουν τους εθνικούς προϋπολογισμούς.

Σε κοινή συνέντευξη Τύπου με τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Κ. Χατζηδάκη, η επίτροπος επανέλαβε ότι με την παράταση ως τον Ιούνιο του 2009, που δόθηκε -πάλι λόγω της κρίσης- στην προθεσμία απορρόφησης κονδυλίων του Γ’ ΚΠΣ, η Ελλάδα θα καταφέρει να απορροφήσει το 100% των πόρων. Είπε, επίσης, ότι εφέτος η χώρα μας θα εισπράξει επιπλέον προκαταβολή ύψους 408 εκατ. ευρώ για τα έργα του Δ’ ΚΠΣ, πέρα από το 1,1 δισ. που εισέπραξε το 2007.

Η κυρία Χούμπνερ συμμετείχε σε εκδήλωση του ευρωβουλευτή κ. Μ. Αγγελάκα για την καινοτομία και την επιστημονική έρευνα και τόνισε ότι στόχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να αξιοποιηθούν τα κοινοτικά κονδύλια ώστε οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να κάνουν επενδύσεις στις νέες τεχνολογίες και την πράσινη οικονομία.

Ο κ. Χατζηδάκης ανήγγειλε ότι το πρόγραμμα για τα «κουπόνια καινοτομίας» (επιχορηγήσεις 7.000 ευρώ σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις για προώθηση δράσεων έρευνας και τεχνολογίας) θα προκηρυχθεί την ερχόμενη εβδομάδα. Είπε, επίσης, ότι θα γίνει άμεσα από διεθνή οίκο αξιολόγηση των ερευνητικών κέντρων, με στόχο να περιοριστούν σε αριθμό, αλλά να αναβαθμιστούν η ποιότητα και το αποτέλεσμα της δουλειάς τους.

Το ΕΣΠΑ (Δ’ ΚΠΣ), όπως σημείωσε ο γενικός γραμματέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης κ. Σ. Ευσταθόπουλος, προβλέπει τριπλάσιες επενδύσεις για έρευνα και καινοτομία σε σχέση με το Γ’ ΚΠΣ (1,3-1,4 δισ. ευρώ έναντι 550 εκατ.). Ομως εκείνο που χρειάζεται, όπως ανέφερε, είναι η σύνδεση της έρευνας με την αγορά και τις επιχειρήσεις, καθώς η «έρευνα για την έρευνα» αυτή τη στιγμή είναι πολυτέλεια για την Ελλάδα.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=77945
«Ενέσεις» χρηματοδότησης στο κεφάλαιο

Θα προκαταβάλλεται η κοινοτική επιδότηση για έργα του ΕΣΠΑ

Η αλλαγή στη διαδικασία εκταμίευσης των πόρων για τα υλοποιούμενα προγράμματα μέσω του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 - 2013, ήταν το ...δώρο της κοινοτικής επιτρόπου Ντ. Χούμπνερ προς την κυβέρνηση και τους ντόπιους μεγαλοεπιχειρηματίες. Σύμφωνα με όσα είπε χτες, σε συνέντευξη Τύπου μαζί με τον υπουργό Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη, για τα επενδυτικά σχέδια που θα χρηματοδοτούνται μέσω του ΕΣΠΑ, είναι δυνατόν να χορηγείται από την αρχή το σύνολο της κοινοτικής συμμετοχής και η εθνική συμμετοχή να ακολουθεί. Μοναδική προϋπόθεση είναι, το 2013 που θα γίνει ο ...λογαριασμός να έχουν ισοσκελιστεί η κατανομή κοινοτικής και εθνικής συμμετοχής.

Με αυτόν τον τρόπο, διασφαλίζεται σε επίπεδο ΕΕ ότι δε θα υπάρξει οποιοδήποτε εμπόδιο στην προώθηση και χρηματοδότηση με δημόσιους πόρους των επιχειρηματικών σχεδίων που σχεδιάζονται και υλοποιούνται με τα ...λεφτά των άλλων, τους πόρους που προκύπτουν από την υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων και τους συνεχείς περιορισμούς των κοινωνικών δαπανών.

Οι τοποθετήσεις του υπουργού Ανάπτυξης, της Ντ. Χούμπνερ, αλλά και του υπουργού Εσωτερικών Πρ. Παυλόπουλου, οι οποίοι συμμετείχαν αργότερα σε εκδήλωση για την «καινοτομία», την έρευνα και την Περιφερειακή Πολιτική της ΕΕ, κινήθηκαν στα γνωστά πλαίσια που έχει θέσει η Στρατηγική της Λισαβόνας. Ο Κ. Χατζηδάκης έκανε λόγο για «έξυπνη ανάπτυξη» με την ενίσχυση επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των νέων τεχνολογιών, ή προωθούν προϊόντα καινοτομίας. Επανέλαβε, επίσης, τα όσα πρεσβεύει η κυβερνητική πολιτική για σύνδεση της έρευνας και του σχετικού έργου πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων, με την παραγωγή και την αγορά, τις απαιτήσεις του μεγάλου κεφαλαίου για προϊόντα που θα φέρουν νέα και περισσότερα κέρδη. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται και οι ανακοινώσεις για 3,6 δισ. ευρώ που θα διοχετευτούν από την κυβέρνηση στην έρευνα, την ίδια ώρα που ετοιμάζεται η συρρίκνωση των ερευνητικών φορέων!

Το «καλάθι» των Βρυξελλών είχε και για τις «μικρομεσαίες» επιχειρήσεις, όπου ακούστηκαν πολλά για ενίσχυση της χρηματοδότησής της και κυρίως μέσα από το Ταμείο Εγγυοδοσίας (ΤΕΜΠΜΕ), το οποίο έχει αποκλείσει τις μικρές επιχειρήσεις με τα μεγαλύτερα προβλήματα.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4973084&publDate=27/2/2009
Παράταση προθεσμίας δήλωσης εισοδήματος

Παρατείνεται έως την 1η Απριλίου 2009 η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος για τους υπόχρεους του άρθρου 62 του ν.2238/1994, η οποία έληγε στις 3 Μαρτίου 2009. 

Η υποβολή των δηλώσεων αυτών ολοκληρώνεται μέσα σε έντεκα (11) εργάσιμες ημέρες ανάλογα με το τελευταίο ψηφίο του αριθμού φορολογικού μητρώου του φορολογουμένου, με αρχή, για το ψηφίο 1 την 1η Απριλίου 2009.

http://www.tvxs.gr/v6297
Πάνω από 4.100 απολύσεις το Φεβρουάριο, έκρηξη υποχρεωτικών αδειών, διαθεσιμοτήτων

Δραματική επιδείνωση της επικρατούσας κατάστασης στην ελληνική αγορά εργασίας αποκαλύπτουν τα στοιχεία του Παρατηρητηρίου του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ για το Φεβρουάριο. 

Ανακοινώθηκαν 4.136 απολύσεις, δόθηκαν υποχρεωτικές άδειες σε 774 εργαζομένους, αριθμός που αποτελεί ρεκόρ όλων των εποχών, ενώ 180 εργαζόμενοι τέθηκαν σε διαθεσιμότητα. 

Τα παραπάνω νούμερα έρχονται να προστεθούν σε αυτά των προηγούμενων μηνών: τον Νοέμβριο του 2008 χάθηκαν 3.000 θέσεις εργασίας και 840 τέθηκαν σε διαθεσιμότητα. Τον Δεκέμβριο του 2008 έμειναν χωρίς δουλειά 3.348 άνθρωποι, ενώ 890 τέθηκαν σε διαθεσιμότητα. Τέλος τον προηγούμενο μήνα, Ιανουαρίο, απολύθηκαν 1.528 εργαζόμενοι ενώ οι διαθεσιμότητες έφτασαν τις 140.

Είναι φανερό ότι η κατάσταση επιδεινώνεται δραματικά μέρα με την ημέρα, για τους εργαζόμενους και τις τοπικές κοινωνίες, τονίζει και κρούει των κώδωνα του κινδύνου το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ. 

Να σημειωθεί ότι τα ανωτέρω στοιχεία αφορούν του κλάδους βιομηχανίας, κλωστοϋφαντουργίας, εμπορίου και κατασκευών.

Η γεωγραφική καταγραφή και οι περιοχές είναι: Κεντρική - Ανατολική Μακεδονία, Θράκη, Πελοπόννησος - Αττική. 
http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=990575&lngDtrID=244
ΕΣΥΕ: Μειώθηκε 4% ο γενικός δείκτης τιμών παραγωγού στη βιομηχανία

Ο γενικός δείκτης τιμών παραγωγού στη βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) το μήνα Ιανουάριο 2009 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιανουαρίου 2008, σημείωσε μείωση 4%, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος (ΕΣΥΕ).

Εξάλλου, ο γενικός δείκτης τιμών παραγωγού στη βιομηχανία το μήνα Ιανουάριο 2009 σε σύγκριση με το δείκτη του Δεκεμβρίου 2008, σημείωσε αύξηση 0,4%.

http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_27/02/2009_269243
Θέλουν τους εργαζόμενους υποζύγια της κρίσης

Αυξάνονται μέρα με τη μέρα οι απολύσεις, οι διαθεσιμότητες και τα άλλα μέτρα με τα οποία το κεφάλαιο προσπαθεί να διατηρήσει την υψηλή κερδοφορία του

Πάνω από 12.000 απολύσεις και 2.000 διαθεσιμότητες καταγράφονται το τελευταίο τετράμηνο, δηλαδή τους δύο τελευταίους μήνες του 2008 και τους δύο πρώτους μήνες του 2009, σύμφωνα με στοιχεία του ΙΝΕ της ΓΣΕΕ. Παράλληλα, μόνο τον Φλεβάρη σημειώθηκαν και 774 υποχρεωτικές άδειες. Οι απολύσεις, οι διαθεσιμότητες και οι υποχρεωτικές άδειες αφορούν μόνο στους κλάδους βιομηχανίας, εμπορίου, κατασκευών και κλωστοϋφαντουργίας και γεωγραφικά η καταγραφή αφορά περιοχές όπως η Αττική, η Πελοπόννησος, η Θράκη, η κεντρική και ανατολική Μακεδονία. Είναι αυτονόητο ότι στο σύνολο της χώρας οι αριθμοί είναι ακόμα χειρότεροι, και θα επιδεινώνονται κάθε μέρα, όπως προκύπτει από τα νέα κρούσματα που καταγράφει καθημερινά και το ρεπορτάζ του «Ρ». 

Πολυμέτωπη επίθεση

Πιο συγκεκριμένα: Εκ περιτροπής απασχόληση, αναγκαστικές άδειες και απολύσεις έχει επιβάλει η εργοδοσία στα εργοστάσια «ΣΕΛΜΑΝ» (ξυλοβιομηχανία) και «ΝΕΟΣΕΤ» (επίπλων γραφείου) στην Εύβοια. Η «ΝΕΟΣΕΤ» έχει απολύσει ήδη 26 εργαζόμενους (με την εφαρμογή του 2%) και ταυτόχρονα εφαρμόζει την εκ περιτροπής απασχόληση με 3ήμερο για δεκάδες εργαζόμενους σε διάφορα τμήματα, ενώ συνολικά στο εργοστάσιο εφαρμόζεται το 4ήμερο, για όσο - όπως η εργοδοσία ανακοίνωσε - κριθεί απαραίτητο.

Αντίστοιχα, ο ιδιοκτήτης της «ΣΕΛΜΑΝ», ζητάει από τους εργαζόμενους να βγουν σε άδεια και για δεύτερη βδομάδα. Υπενθυμίζεται ότι το σωματείο (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ) είχε κάνει αποδεκτή την πρώτη βδομάδα κλεισίματος του εργοστασίου. Πάντως οι εργαζόμενοι σε Γενική Συνέλευση που πραγματοποίησαν την προηγούμενη Κυριακή, με συντριπτική πλειοψηφία (298 στους 374 ψηφίσαντες) είπαν «όχι» στην απαίτηση της εργοδοσίας. Ταυτόχρονα έθεσαν και το πλαίσιο αιτημάτων για τη διεκδίκηση της υπογραφής της συλλογικής σύμβασης για το 2009.

Σε 24ωρη απεργία προχωρούν σήμερα οι εργαζόμενοι στην «Cosmote» (Κοσμοτέ) απαιτώντας την ανάκληση των απολύσεων δύο συναδέλφων τους, τους οποίους η εργοδοσία τους «αξιολόγησε» ως «μη παραγωγικούς». Η ΕΣΚ ΟΤΕ, σε ανακοίνωσή της για την «Κοσμοτέ», καλεί σε μαζική συμμετοχή στην απεργία και επισημαίνει ότι η εργοδοσία της επιχείρησης, η οποία παρουσίασε υψηλή κερδοφορία το 2008, προσπαθεί να μεταφέρει τα βάρη της κρίσης στις πλάτες των εργαζoμένων, μέσω απολύσεων και της χρησιμοποίησης «ενοικιαζόμενων» εργαζομένων από εταιρείες - εργολάβους. Για το σκοπό αυτό αξιοποιεί το «αξιολόγιο» και την κατάταξη των απολυόμενων στους «μη παραγωγικούς». Αποδεικνύεται, έτσι, σημειώνει η ΕΣΚ, ο σκοπός και ο ρόλος του «αξιολογίου» που ισχύει γενικά στον Ομιλο ΟΤΕ. Ανακοίνωση στήριξης του αγώνα των εργαζομένων στην «Κοσμοτέ» έχει εκδώσει και το ΣΕΤΗΠ.

Απαγορευμένος και ο συνδικαλισμός

Η επιχείρηση «Forthnet» («Φόρθνετ») προχώρησε και αυτή σε δύο απολύσεις εργαζομένων που μαζί με άλλους συναδέλφους τους ετοιμάζονταν να συστήσουν επιχειρησιακό σωματείο. Τις απολύσεις των δύο εργαζομένων στη «Φόρθνετ», καταγγέλλει με ανακοίνωσή του το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών - Πληροφορικής νομού Αττικής (ΣΕΤΗΠ). Τονίζει ότι οι απολύσεις του Ν. Βασιλόπουλου και της Σιμ. Ψαθά, έγιναν «όχι επειδή δεν ήταν "καλοί" υπάλληλοι όπως τους ανακοινώθηκε από την εταιρεία, αλλά λόγω της συνδικαλιστικής τους δράσης».

Συγκεκριμένα οι εργαζόμενοι απολύθηκαν «στην προσπάθεια μαζί με άλλους συναδέλφους να ιδρύσουν επιχειρησιακό σωματείο στη "Φόρθνετ" και με τη βοήθεια του ΣΕΤΗΠ και της συναδέλφισσας Ψαθά που είναι μέλος του Κλαδικού Συνδικάτου». Το ΣΕΤΗΠ καλεί τους εργαζόμενους να μην υποκύψουν στις πιέσεις και αναφέρει ότι το επόμενο διάστημα ανοίγει το θέμα της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης, που μέχρι σήμερα «δεν υπάρχει, με αποτέλεσμα την πλήρη αυθαιρεσία από την εργοδοσία».

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4972933&publDate=27/2/2009
Η κρίση διώχνει τους «Πολωνούς υδραυλικούς» από τη Μεγάλη Βρετανία

Η οικονομική κρίση έχει ήδη περιορίσει τη μετανάστευση ανατολικοευρωπαίων στη μεγάλη Βρετανία σύμφωνα με στοιχεία της Υπηρεσίας Μετανάστευσης. Στο τελευταίο τρίμηνο του 2008 υπέβαλαν αιτήσεις για άδεια εργασίας 29.000 πολίτες των Βαλτικών χωρών, της Πολωνίας, της Τσεχίας, της Σλοβακίας, της Σλοβενίας και της Ουγγαρίας, έναντι 53.000 στο αντίστοιχο τρίμηνο του 2007. Ανάλογη μείωση εμφανίζεται και στις αιτήσεις εργασίας από Βούλγαρους και Ρουμάνους. Στοιχεία τα οποία αποδεικνύουν ότι, παρά τους φόβους που έχουν εκφραστεί και από επίσημα χείλη, η οικονομική κρίση δεν έχει προκαλέσει, προς το παρόν τουλάχιστον, το κύμα μετανάστευσης που όλοι φοβούνται από την Ανατολική προς τη Δυτική Ευρώπη.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=77455
Δεκαπέντε υποτροφίες

Δεκαπέντε πρωτότυπες επιστημονικές μελέτες θα χρηματοδοτήσει για ένα χρόνο και το 2009, το κοινωφελές ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση για την ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας στην Ελλάδα με προτεραιότητα σε τομείς και ερευνητικές ομάδες που έχουν περιορισμένη δυνατότητα χρηματοδότησης από άλλες θεσμοθετημένες πηγές. Η θεματολογία προς χρηματοδότηση θα έχει σχέση με τη διάσωση ιστορικών και πολιτισμικών τεκμηρίων και μελέτη γλωσσών, την υποστήριξη ευπαθών κοινωνικών ομάδων και μειονοτήτων, τη διατροφή-υγεία και το περιβάλλον. Επίσης στο πλαίσιο της αποκλειστικής χρηματοδότησης Θερινού Σχολείου, στο γνωστικό πεδίο «Περιβάλλον», επελέγη η πρόταση μελών ΔΕΠ του ΑΠΘ με θέμα «Κλιματολογία - επιπτώσεις των κλιματικών αλλαγών». Κατάσταση των μελετών που θα χρηματοδοτηθούν και πληροφορίες για το Θερινό Σχολείο στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος www.latsis Foundation.org τηλ.: 210-6282136, 210-6282096.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,dt=26.02.2009,id=90359540
«Δώρο» από το ΥΕΝ σε ακτοπλόους άγονων γραμμών

Το υπουργείο επιχειρεί να ξεμπλοκάρει κονδύλια 8,3 εκατ. Τα ποσά αυτά κατευθύνονται κυρίως σε εταιρείες που με αιφνιδιαστικό τρόπο ακινητοποιούν τα πλοία τους δημιουργώντας τεράστιο πρόβλημα στα νησιά.

Της Αγγελικης Καλλή

Tην εκ των υστέρων νομιμοποίηση συμβάσεων ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας μεταξύ του υπουργείου Ναυτιλίας και ακτοπλοϊκών εταιριών -για την εξυπηρέτηση των άγονων γραμμών- που από το 2006 είτε δεν είχαν ελεγχθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο είτε είχαν απορριφθεί, προβλέπει τροπολογία που κατέθεσε χθες στη Βουλή το υπουργείο Ναυτιλίας.

Με αυτό τον τρόπο η ηγεσία του ΥΕΝ επιχειρεί σε πρώτη φάση να ξεμπλοκάρει κονδύλια ύψους 8,3 εκατ. ευρώ -τα οποία δεν ήταν δυνατό να εκταμιεύσει καθώς δεν έχει προηγηθεί ο έλεγχος νομιμότητας- ενώ το τελικό ύψος τους δεν είναι δυνατό να προσδιοριστεί όπως προκύπτει και από την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

Τα 8,3 εκατ. ευρώ αφορούν το διάστημα έως τα τέλη Μαρτίου 2009 ενώ για κάθε περαιτέρω μήνα η δαπάνη ανέρχεται στα 1,7 εκατ. ευρώ. Τα ποσά αυτά κατευθύνονται κυρίως σε εταιρείες που το τελευταίο διάστημα συστηματικά και με αιφνιδιαστικό τρόπο ακινητοποιούν τα πλοία τους με αποτέλεσμα να δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα με τις συγκοινωνίες προς τα νησιά. 

Παράδοξος τρόπος 

Οι πλοιοκτήτες αυτών των πλοίων συνήθως επικαλούνται έλλειψη καυσίμων προκειμένου να ασκήσουν πίεση. Το θέμα αυτό συζητήθηκε στην τελευταία συνάντηση του υπουργού Ναυτιλίας Α. Παπαληγούρα με τον υπουργό Οικονομίας Γ. Παπαθανασίου και πιθανότατα στην συνέχεια επιλέχθηκε αυτός ο παράδοξος τρόπος της εκ των υστέρων νομιμοποίησης μίας παρανομίας η οποία ομολογείται ευθαρσώς στην αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την τροπολογία. 

Η απευθείας ανάθεση συμβάσεων για την κάλυψη των άγονων γραμμών επινοήθηκε και νομοθετήθηκε το 2006 από τον τότε υπουργό Ναυτιλίας Μανώλη Κεφαλογιάννη με την δικαιολογία ότι οι διαγωνιστικές διαδικασίες σε ορισμένες περιπτώσεις τραβούσαν σε μάκρος και τα νησιά έμεναν χωρίς συγκοινωνιακή κάλυψη.

Όπως με γλαφυρό τρόπο περιγράφεται στην αιτιολογική έκθεση της χθεσινής τροπολογίας, οι συμβάσεις ανάθεσης καταρτίζονταν σε αυτή τη διετία χωρίς να είναι δυνατό να προσδιοριστεί ούτε η διάρκεια ούτε το κόστος του μισθώματος που θα λάμβανε η πλοιοκτήτρια εταιρεία διότι δεν ήταν δυνατό να προβλεφθεί το τέλος του διαγωνισμού. Η διοίκηση, αναφέρεται δεν τηρούσε τη διαδικασία του προσυμβατικού ελέγχου κατά την σύναψη τέτοιων συμβάσεων όχι με πρόθεση καταστρατηγήσεως των οικείων διατάξεων αλλά με την πεπλανημένη και συγγνωστή πεποίθηση ότι δεν ήταν απαραίτητος!

100 εκατ. ευρώ

Σημειώνεται ότι για την περίοδο 2008-2009 τα ποσά που θα διαθέσει του υπουργείου Ναυτιλίας για να επιδοτήσει τα πλοία της άγονης γραμμής θα ανέλθουν στα 100 εκατ. ευρώ ενώ μέχρι σήμερα βρίσκονται σε εκκρεμότητα διαγωνισμοί για ένα μεγάλο αριθμό γραμμών.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=5813120
Στρατηγικό επενδυτή για τη ΛΑΡΚΟ θέλει η κυβέρνηση, αλλά δεν βρίσκει

Τη νύφη θα πληρώσουν ΔΕΗ και Εθνική, με αύξηση κεφαλαίου της μεταλλουργίας 

Παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι αναζητείται στρατηγικός επενδυτής για τη ΛΑΡΚΟ, είναι φανερό ότι μετά τη ζημιά που έχουν προξενήσει στην εταιρεία ο «golden boy» του Λονδίνου κ. Κ. Θανάσουλας και η παρέα του, που αποχώρησαν άρον άρον από την εταιρεία, αλλά και υπό το πρίσμα της δεινής κρίσης στον κλάδο των μετάλλων, και φυσικά στο νικέλιο, η μόνη λύση την οποία προωθεί η κυβέρνηση είναι η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. Ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Αθ. Μπούρας ανακοίνωσε χθες από τη Βουλή ότι «η κυβέρνηση αναζητεί στρατηγικό επενδυτή για τη ΛΑΡΚΟ στο πλαίσιο των μέτρων που θα ληφθούν ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα της εταιρείας». Απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή Ευβοίας της ΝΔ κ. Σ. Κεδίκογλου, ο κ. Μπούρας εξέφρασε την επιθυμία της κυβέρνησης για συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησης, τονίζοντας πως για την επίτευξη του στόχου αυτού θα ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα, τα κυριότερα εκ των οποίων είναι η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με συμμετοχή του Δημοσίου, της ΔΕΗ και της Εθνικής Τράπεζας, η χρηματοδότηση με 30-50 εκατ. ευρώ, μέσω του προγράμματος ενίσχυσης της οικονομικής ρευστότητας, και η αναζήτηση στρατηγικού επενδυτή. Το τρίτο είναι μάλλον ανέφικτο υπό τις παρούσες συνθήκες, άρα τη νύφη θα πληρώσουν η Εθνική και η ΔΕΗ. 

Οπως είναι γνωστό, πριν από περίπου έναν χρόνο η αντιπολίτευση αλλά και συνδικαλιστές της επιχείρησης κατήγγειλαν ότι η τότε διοίκηση της ΛΑΡΚΟ «επέλεξε το ξεπούλημα του εθνικού- ορυκτού πλούτου με τη μέθοδο της προπώλησης πολύ μεγάλων ποσοτήτων της παραγωγής νικελίου της ΛΑΡΚΟ,σε τιμές χαμηλές, με το αιτιολογικό της αντιστάθμισης των κινδύνων. Σε μια περίοδο μάλιστα που οι τιμές των μετάλλων στην παγκόσμια αγορά βρίσκονταν σε συνεχή άνοδο και η τιμή του νικελίου σημείωνε αλλεπάλληλα ρεκόρ, η ΛΑΡΚΟ βρέθηκε με δεσμευμένη την παραγωγή σχεδόν δύο ετών». 

Η προπώληση της παραγωγής του νικελίου της ΛΑΡΚΟ ως και το δεύτερο εξάμηνο του 2008 έγινε μέσω τραπεζικών οργανισμών (J. Ρ. Μorgan, Βarclays, ΗΥΡΟ και Goldman Sachs), που εμπλέκονται στην πώληση των δομημένων ομολόγων, στα ασφαλιστικά ταμεία.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=19&artId=257142
Δεύτερος μνηστήρας για την Ολυμπιακή

Κώστας Ντελέζος

ΝΕΟΣ ΜΝΗΣΤΗΡΑΣ για την Ολυμπιακή εμφανίστηκε τις τελευταίες ημέρες εκδηλώνοντας επισήμως, με επιστολές στα συναρμόδια υπουργεία, το ενδιαφέρον του για τον εθνικό αερομεταφορέα. 

Πρόκειται για το επενδυτικό σχήμα Αir Works, το οποίο θα αναμένει τη λήξη των αποκλειστικών διαβουλεύσεων της κυβέρνησης με τη Μarfin Ιnvestment Group (ΜΙG), ώστε να παραλάβει τη σκυτάλη των διαπραγματεύσεων με τους συμβούλους αποκρατικοποίησης της Ολυμπιακής για την εξαγορά της. 

Η εμφάνιση της Αir Works δίνει νέα τροπή στη διαδικασία ιδιωτικοποίησης της Ολυμπιακής λίγες μέρες πριν από την υπογραφή του προσυμφώνου ανάμεσα στην κυβέρνηση και τη ΜΙG για την ιδιωτικοποίηση της εταιρείας. Το προσύμφωνο αναμένεται να υπογραφεί ώς τις 6 Μαρτίου- οπότε και λήγει η προθεσμία των αποκλειστικών διαπραγματεύσεων- και θα προβλέπει την άμεση ενεργοποίησή του, εφ΄ όσον δεν υπάρξει ενδιαφέρον από άλλον υποψήφιο. 

Η κυβέρνηση έχει ενημερωθεί για την ύπαρξη της δεύτερης προσφοράς εδώ και περίπου δέκα ημέρες. Ωστόσο, οι ίδιοι οι εκπρόσωποι της Αir Works απέφυγαν όλο αυτό το διάστημα να δημοσιοποιήσουν λεπτομέρειες αναμένοντας τη λήξη των διαπραγματεύσεων με τη ΜΙG. 

Επένδυση 700 εκατ. ευρώ 

Αεροπορικές πηγές ανέφεραν χτες ότι η Αir Works στηρίζεται σε ευρωπαϊκά επιχειρηματικά και τραπεζικά κεφάλαια, ενώ η προσφορά της αφορά το σύνολο των εταιρειών και δραστηριοτήτων του ομίλου. Η προγραμματιζόμενη συνολική επένδυση- τίμημα εξαγοράς και επενδύσεις- στη νέα εταιρεία φέρεται να ξεπερνά κατά πολύ τις αποτιμήσεις της κυβέρνησης, φτάνοντας τα 700 εκατ. ευρώ! Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι η πρόταση που έχει σταλεί στα συναρμόδια υπουργεία προβλέπει την εξαγορά έως και του 85%- 90% της Ολυμπιακής (το 10%- 15% θα παραμείνει στο Δημόσιο), καθώς και τη διατήρηση στη νέα εταιρεία των περισσότερων εργαζομένων της. 

ΠΑΣΟΚ: Μεικτό σχήμα 

Κόκκινη γραμμή συνιστά για το ΠΑΣΟΚ οποιαδήποτε λύση στην Ολυμπιακή που δεν θα περιλαμβάνει και συμμετοχή του Δημοσίου στο νέο σχήμα. Ο πολιτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ για θέματα Μεταφορών Νίκος Σηφουνάκης τόνισε χτες ότι η νέα διαδικασία των απευθείας διαπραγματεύσεων που ακολουθεί η κυβέρνηση δεν έχει σχέση με τη λύση της Αlitallia καθώς δεν διαθέτει κανένα επενδυτικό- στρατηγικό σχέδιο για την εταιρεία. Το ΠΑΣΟΚ προτείνει μεικτό σχήμα με ιδιωτικά και κρατικά κεφάλαια και στρατηγική συμμαχία με αξιόπιστο διεθνή αερομεταφορέα.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&artid=4504490&ct=3
«Μεικτό σχήμα Δημοσίου - ιδιωτών για Ολυμπιακή»

Την πρότασή του για ένα μεικτό σχήμα Δημοσίου-ιδιωτών επενδυτών που θα διαχειριστούν από κοινού την Ολυμπιακή, επανέλαβε χθες το ΠΑΣΟΚ. Σε συνέντευξη Τύπου οι αρμόδιοι τομεάρχες του κόμματος, Ν. Σηφουνάκης και Χ. Τσιόκας, επισήμαναν ότι το ΠΑΣΟΚ θα περιμένει το αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με τη (μόνη ενδιαφερόμενη ώς τώρα) MIG. 

Πρόσθεσαν ότι η κυβέρνηση διεξάγει παζάρι για την πώληση των δραστηριοτήτων της Ολυμπιακής και τόνισαν ότι η παρουσία του Δημοσίου στο μετοχικό κεφάλαιο της νέας εταιρείας θα αποτρέψει την εμφάνιση ολιγοπωλίου στις αερομεταφορές.

Επίσης επισήμαναν ότι μέσω του μεικτού σχήματος θα υπάρχει διασφάλιση των εργασιακών κανόνων και υπογράμμισαν πως για το ΠΑΣΟΚ «αποτελεί κόκκινη γραμμή οποιαδήποτε λύση η οποία δεν συμπεριλαμβάνει και τη συμμετοχή του Δημοσίου στη διαμόρφωση ενός νέου επιχειρησιακού προγράμματος που θα κάνει βιώσιμη την εταιρεία». 

ΣΥΡΙΖΑ: Παράδοση σε ιδιώτες

Σχολιάζοντας την παρέμβαση του ΠΑΣΟΚ ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Π. Λαφαζάνης, εκτίμησε ότι το μεικτό σχήμα αποτελεί εύσχημο τρόπο για την παράδοση της Ολυμπιακής σε ιδιωτικά συμφέροντα.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=75991668
Φταίνε όλοι εκτός από την ίδια!

Γαλανοπούλου Μ.
Σε "τυχαία γεγονότα ή γεγονότα ανωτέρας βίας" αποδίδει η ΔΕΗ το πρόβλημα της καταστροφής ηλεκτρικών συσκευών πολιτών από την αυξομείωση της τάσης του παρεχόμενου ρεύματος, εξακολουθώντας να αρνείται ότι έχει τη σχετική ευθύνη. Μάλιστα, ύστερα από δεύτερη παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη στην επιχείρηση για το θέμα, φθάνει στο σημείο να υποστηρίξει ότι η αύξηση των αναφορών των πολιτών για τέτοια περιστατικά στην ανεξάρτητη αρχή το πρώτο εξάμηνο του 2008 οφείλεται στους εργαζόμενους και την απεργία τους, εξαιτίας της οποίας υπήρχαν επανειλημμένες διακοπές ρεύματος.

Όπως κρίνει ο ΣτΠ, το ζήτημα "υπερβαίνει το συγκυριακό πρόβλημα που επικαλείται η ΔΕΗ" και αφορά τόσο την λήψη μέτρων πρόληψης περιπτώσεων αυξομείωσης του ρεύματος όσο και στις ελλείψεις συντήρησης του δικτύου. Αυτό είχε άλλωστε επισημάνει και σε επιστολή του προς τη ΔΕΗ τον περασμένο Ιούλιο, στην οποία ανέφερε ότι μόνο στους πέντε πρώτους μήνες του 2008 δέχθηκε 12 τέτοιες αναφορές. Συνολικά δε από το 2001 οι αναφορές για το θέμα στην ανεξάρτητη αρχή ξεπερνούν τις 230. Η ΔΕΗ, πάντως, επιμένει ότι ενεργεί σύμφωνα με τους κανόνες της επιστήμης, της τεχνικής και τη διεθνή πρακτική.

Διαφορετική άποψη έχουν εξάλλου ο ΣτΠ και η ΔΕΗ για το κατά πόσο η επιχείρηση υποχρεούται ή όχι να αποζημιώνει τους πολίτες που υπέστησαν ζημιές από την αυξομείωση της τάσης. Ο ΣτΠ παρατηρεί ότι οι πολίτες δεν αποζημιώνονται ακριβώς διότι η επιχείρηση, όταν δεν μπορεί να αποδειχθεί ότι μία διακοπή προκλήθηκε από υπαιτιότητα υπαλλήλου της, θεωρεί αυτομάτως πως οφειλόταν σε ανωτέρα βία ή τυχαίο γεγονός. Από την πλευρά της, η ΔΕΗ υποστηρίζει ότι όταν διαπιστώνεται ευθύνη υπαλλήλων οι πολίτες αποζημιώνονται στο ακέραιο, αναφέροντας ότι το 2007 κατέβαλε αποζημιώσεις σε 46 καταναλωτές για βλάβες σε ηλεκτρικές συσκευές.

Υπενθυμίζεται ότι ο ΣτΠ είχε συντάξει το 2001 σχετικό πόρισμα, στο οποίο τονίζεται ότι ο μεγαλύτερος αριθμός περιπτώσεων αυξομείωσης του ρεύματος οφείλεται σε κακή συντήρηση του δικτύου και συνεπώς σε αμέλεια της ΔΕΗ. Για τον λόγο αυτό, η ανεξάρτητη αρχή έκρινε ότι η ΔΕΗ υποχρεούται να αποζημιώνει τους πολίτες για τη ζημιά που έχουν υποστεί.

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=438887
ΠΑΣΟΚ: Τα ψεύτικα, τα έργα τα μεγάλα

Της ΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ

Μετωπική σύγκρουση ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ και τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ για τα εκτελούμενα αλλά και εξαγγελθέντα έργα, που ζήτησε δημόσιο διάλογο για να παρουσιαστεί η πραγματική εικόνα. Το «γάντι» πέταξε χθες, σε συνέντευξη Τύπου, ο αρμόδιος τομεάρχης Γιάννης Μαγκριώτης, που τόνισε ότι ο κ. Σουφλιάς δεν παρουσίασε ούτε καν μακέτες, αλλά επικοινωνιακά τρικ με πολύχρωμους μαρκαδόρους, που δεν διαθέτουν πλήρεις μελέτες και χρηματοδότηση.

Τον κάλεσε μάλιστα να εγκαταλείψει «τις προσφορές της Τρίτης», αναφερόμενος στις σχεδόν ανά εβδομάδα εξαγγελίες για τους αυτοκινητόδρομους της Αττικής, το νέο αεροδρόμιο στην Κρήτη, καθώς και τις ανακοινώσεις για δημοπρατήσεις έργων στη Θεσσαλονίκη και την περιοχή του Ακτίου, δύο προγράμματα για τα οποία είπε ότι καλύπτουν το 60% του προϋπολογισμού για τα οδικά έργα στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-15.
Εδωσε επίσης αναλυτικά στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία σημαντικά έργα που έχουν ανακοινωθεί το τελευταίο διάστημα δεν έχουν εξασφαλίσει χρηματοδότηση.
Ειδικά για τους αυτοκινητόδρομους της πρωτεύουσας και το αεροδρόμιο της Κρήτης επισήμανε ότι η συμμετοχή του Δημοσίου θα είναι περιορισμένη, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν οι πολίτες με υψηλότερα διόδια και τσουχτερά τέλη στάθμευσης των αεροσκαφών.
«Μας είπε ότι το κόστος για τις επεκτάσεις της Αττικής οδού θα καλυφθεί από διόδια, αλλά δεν διευκρίνισε από ποια διόδια. Της σημερινής Αττικής οδού, των υπόλοιπων αυτοκινητόδρομων, των μελλοντικών αυτοκινητόδρομων», επισήμανε ο κ. Μαγκριώτης, που παρατήρησε ότι όλες οι νέες δημοπρατήσεις τοποθετούνται τον Μάιο και αναρωτήθηκε αν «είναι τέλος εποχής για τη Ν.Δ.», με δεδομένο ότι αρχές Ιουνίου έχουμε ευρωεκλογές και πιθανόν εθνικές εκλογές.

«Ο κ. Σουφλιάς είναι εργατικός υπουργός και θα ήταν ο καλύτερος στο τέλμα της Ν.Δ. αν δεν επέλεγε άλλο ρόλο και δεν επιχειρούσε να βγάλει την κυβέρνηση από το τέλμα», παρατήρησε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, που όμως κατηγόρησε τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ για «μονόλογους και πληρωμένες καταχωρίσεις που διαστρεβλώνουν την πραγματικότητα».
Εμμέσως επιτέθηκε στον κ. Αλογοσκούφη, σημειώνοντας ότι, λόγω της συνεχούς συρρίκνωσης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, από το 2004 ώς τώρα έχουν μειωθεί τα κονδύλια των έργων κατά 6,5 δισ. ευρώ. «Αν είχαν διατεθεί εγκαίρως οι πόροι, θα είχαμε άλλη αναπτυξιακή δυναμική στη χώρα και δεν θα ήμασταν ανοχύρωτοι απέναντι στην επερχόμενη κρίση που θα μας πλήξει δευτερογενώς», υπογράμμισε.
Ιδιαίτερα επικριτικός ήταν για τα εκτελούμενα έργα και επισήμανε πως ο κ. Σουφλιάς είχε υποσχεθεί ότι ο βασικός άξονας της Εγνατίας θα ήταν έτοιμος στα τέλη του 2008. «Πάμε για το 2010», προέβλεψε και αποκάλυψε ότι ασκούνται πιέσεις στους κατασκευαστές για να επιταχύνουν τους ρυθμούς, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται κακοτεχνίες.
Τόνισε ότι λόγω των μεγάλων εκπτώσεων πολλά έργα καρκινοβατούν ή κινδυνεύουν να εγκαταλειφθούν. Ειδικά για το μετρό της Αθήνας είπε ότι έχουν εξασφαλιστεί 191 εκατ. ευρώ, που καλύπτουν μόλις το 50% των υπό κατασκευή έργων, ενώ για την επέκταση προς Πειραιά 420 εκατ. όταν ο προϋπολογισμός είναι 515 εκατ. ευρώ. 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=18609844
Στο ΥΠΕΧΩΔΕ ο φάκελος για το γήπεδο του Παναθηναϊκού

Απεστάλη σήμερα (Πέμπτη) στο ΥΠΕΧΩΔΕ -με εντολή του δημάρχου Αθηναίων, Ν. Κακλαμάνη- ο φάκελος για την έκδοση οικοδομικής άδειας εκσκαφών και αντιστηρίξεων του γηπέδου του ΠΑΟ και του Ερασιτέχνη, συμπληρωμένος με την απόφαση του υπουργού Πολιτισμού, Αντώνη Σαμαρά, μετά και την ομόφωνη γνωμοδότηση του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου.

http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_26/02/2009_269097
Οριστικό μπλόκο στην οικοδόμηση εκτάσεων του Σέιχ Σου

Οριστικό τέρμα βάζει με δύο αποφάσεις του το Συμβούλιο της Επικρατείας στις προσπάθειες ιδιωτών, που συνεχίζονται εδώ και τριάντα χρόνια, επιδιώκοντας να αλλάξουν τον χαρακτήρα αναδασωτέων εκτάσεων στο πολύπαθο δάσος του Σέιχ Σου και να τις μετατρέψουν σε οικοδομήσιμα οικόπεδα. 

ΧΡΙΣΤΟΣ ΤΕΛΙΔΗΣ

Πρόκειται για τις αποφάσεις 3933 και 3934 του Ε τμήματος για τις προσφυγές που συζητήθηκαν τον περασμένο Οκτώβριο και αφορούν εκτάσεις οι οποίες είχαν παραχωρηθεί ως συμπληρωματικός κλήρος για την αποκατάσταση προσφύγων το 1932, αλλά δεν άλλαξε ποτέ ο δασικός τους χαρακτήρας.

Για τις εκτάσεις αυτές, που υπολογίζονται περί τα 650 στρέμματα και βρίσκονται κυρίως στις περιοχές Πανοράματος, Ασβεστοχωρίου κ.λπ. ασκούνται τα τελευταία χρόνια έντονες πιέσεις σε πολιτικούς παράγοντες προκειμένου να προχωρήσουν σε άρση της αναδάσωσης. 

Να σημειωθεί ότι παρά τις πιέσεις αυτές και τη θέση που εκφράστηκε επανειλημμένα από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης ώστε να υπάρξει «τακτοποίηση» του ζητήματος, ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Γιώργος Τσιότρας, στα πέντε χρόνια της θητείας του αρνήθηκε να προχωρήσει στην άρση της αναδάσωσης.

Να αναφερθεί ότι τρία χρόνια από την προσωρινή παραχώρηση των εκτάσεων στους πρόσφυγες, το 1935, ο τότε γενικός διοικητής, για λόγους δημοσίου συμφέροντος και συγκεκριμένα για τη δημιουργία δάσους γύρω από την πόλη, κήρυξε εκτάσεις συνολικά 35.000 στρεμμάτων, στις οποίες περιλαμβάνονταν και τα παραπάνω 650 στρέμματα, ως αναδασωτέες. Οπως αποδέχθηκε το ανώτατο δικαστήριο, αυτό ισοδυναμούσε με ουσιαστική ανάκληση της παραχώρησης.

«Με την έκδοση των πιο πάνω αποφάσεων του ΣτΕ και την απόρριψη των προσφυγών κλείνει οριστικά το ζήτημα της αλλαγής του χαρακτήρα των εν λόγω εκτάσεων του δάσους» δήλωσε στο «Εθνος» ο εκπρόσωπος των Οικολόγων-Πράσινων, Μιχάλης Τρεμόπουλος.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2530807
Χαρταετοί αντί τσιμέντου

Με το πέταγμα χαρταετών την Καθαρή Δευτέρα οι Χανιώτες θα στείλουν και φέτος το μήνυμα ότι η παραλία των Αγίων Αποστόλων, που επανειλημμένως έχει κινδυνεύσει με... ξεπούλημα από την Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης (ΕΤΑ), «ανήκει στους πολίτες και όχι στους πωλητές». Πρόκειται για την πιο κοντινή παραλία στην πόλη των Χανίων που δεν έχει... τσιμεντοποιηθεί και έχει πρόσβαση ελεύθερη για όλους.

Η Επιτροπή Ενάντια στο Ξεπούλημα των Αγίων Αποστόλων με ανακοίνωσή της καλεί «για μία ακόμη φορά όλους-όλες την Καθαρή Δευτέρα 2 Μαρτίου στους Αγ. Αποστόλους για πέταγμα χαρταετού, κρασί, νηστίσιμα, μουσική, κέφι και καλή παρέα». Προσθέτει: «Αν ο καιρός το επιτρέψει, θα κάνουμε και μια μικρή δεντροφύτευση. Θα είμαστε εκεί από τις 10.00 π.μ. ώς το βράδυ. Σημείο συνάντησης η παραλία μπροστά στο γήπεδο ποδοσφαίρου».

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=92148724
Αντιδρούν σε παραχώρηση έκτασης στο Πανόραμα

Του Θαναση Tσιγγανα

Πληθαίνουν οι αντιδράσεις για την παραχώρηση της δασικής έκτασης των 32 στρεμμάτων στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, δίπλα από τον δρόμο Πανοράματος - Θέρμης, με σκοπό την ανέγερση Μονάδας Φροντίδας ηλικιωμένων και χρονίως πασχόντων ατόμων, δυναμικότητας 150 κλινών. Ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης εκφράζοντας «την απορία του και τη βαθιά ανησυχία του για τους όρους και τις προϋποθέσεις με βάση τις οποίες προωθείται η κατασκευή του έργου» οργανώνει στα μέσα Μαρτίου ανοιχτή συζήτηση-εκδήλωση προκειμένου να καταθέσουν δημόσια τις απόψεις τους όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς. Νομαρχιακοί Σύμβουλοι της αντιπολίτευσης έχουν ήδη αντιδράσει ενώ τρεις βουλευτές (ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ) έχουν καταθέσει σχετικές επερωτήσεις στη Βουλή.

Η έκταση αποτελεί τμήμα μιας μεγαλύτερης 1.000 στρεμμάτων, η οποία, όπως αποκάλυψε χθες ο δήμαρχος Πανοράματος κ. Ι. Καϊτεντζίδης, είχε παραχωρηθεί στο υπουργείο Υγείας πριν από δεκαετίες προκειμένου να δοθεί προς αποκατάσταση των μελών του Συλλόγου Απογόνων του Παύλου Μελά!

Με αφορμή τον πρόσφατο θόρυβο ο δήμος ζητεί την επιστροφή της στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και την παραχώρησή της στον ίδιο για υλοποίηση προγραμμάτων που σχετίζονται με την προστασία του δάσους.

Ο νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Π. Ψωμιάδης έχει ήδη ταχθεί στο πλευρό της Μητρόπολης ενώ μιλώντας χθες στον ΣΚΑΪ ο μητροπολίτης κ. Ανθιμος ανέφερε πως «δεν υπάρχει καμία παρανομία. Εχουμε ογκώδη φάκελο για τα πάντα. Ο νόμος παρέχει το δικαίωμα όταν δεν έχει δοθεί απάντηση του Δήμου στη Νομαρχία, ο αρμόδιος αντινομάρχης να μπορεί να αποφασίζει». Ο κ. Ανθιμος δέχθηκε «θεωρητικά, πως αν υπάρξει μια άλλη πρόταση, επίσημη και στα όρια της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης να γίνει ανταλλαγή γης».

Το θέμα προκάλεσε την παρέμβαση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών. Ο προϊστάμενός της κ. Δημ. Παπαγεωργίου παρήγγειλε διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, σημειώνοντας ότι η παραχώρηση της έκτασης στη Μητρόπολη φέρεται ότι έγινε για την ανέγερση νοσοκομείου, πράγμα που επιτρέπεται βάσει του ν. 1734/87, όμως, στην πινακίδα πάνω από τον αριθμό της οικοδομικής άδειας, αναγράφεται «Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων».

Ο κ. Παπαγεωργίου ζήτησε να συγκεντρωθούν όλα τα έγγραφα από τις συναρμόδιες υπηρεσίες (υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, νομαρχία, πολεοδομία, δασαρχείο κ.λπ.) που σχετίζονται με την παραχώρηση, τους όρους και τις προϋποθέσεις, να ληφθούν καταθέσεις και να διακριβωθεί αν συντρέχει περίπτωση κίνησης της ποινικής δίωξης κατά παντός υπευθύνου ή άλλες αξιόποινες πράξεις.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_politics_100031_27/02/2009_305100
Προσωρινό στοπ του ΣτΕ σε μεγάλο αρδευτικό έργο εις βάρος του Νέστου

Σταυρογιάννη Λ.
Με προσωρινή διαταγή του το ΣτΕ διατάσσει την αναστολή εκτέλεσης της κοινής υπουργικής απόφασης, με την οποία έχουν εγκριθεί περιβαλλοντικοί όροι για το έργο «Μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στις πεδιάδες Ξάνθης και Κομοτηνής για την αποκατάσταση των υπόγειων υδροφορέων».

«Πρόκειται για αναμφισβήτητα θετική εξέλιξη, για ένα θετικό πρώτο βήμα στον αγώνα για την προστασία του Νέστου και της πολύτιμης βιοποικιλότητας της περιοχής από την αφαίμαξη των υδατικών πόρων», δήλωσαν οι εκπρόσωποι των περιβαλλοντικών οργανώσεων Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης, Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού και Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, που κατέθεσαν αίτηση ακύρωσης.

Όπως εξηγούν σε κοινή ανακοίνωσή τους: "πρόκειται για ένα μεγάλο αρδευτικό σχέδιο. Αποβλέπει στην άρδευση καλλιεργούμενων περιοχών συνολικής έκτασης μεγαλύτερης των 303.000 στρεμμάτων -στην φάση αυτή- στην ανατολική (240.794 στρ.) και δυτική (62.817 στρ.) πεδιάδα της Ξάνθης. Περιλαμβάνει υδροληψίες, αντλιοστάσια κεφαλής και αγωγούς τροφοδοσίας, αρδευτικές διώρυγες, εκτεταμένα τοπικά αρδευτικά δίκτυα και οδικό δίκτυο. Το συνολικό μήκος των διαμήκων έργων μεταφοράς νερού θα φθάσει τα 200 χλμ. περίπου. Από αυτά, τα 190 χλμ. θα αποτελούνται από αγωγούς μεταφοράς και διανομής του νερού με διάμετρο από 0,40 μ. έως 2 μέτρα! Προβλέπεται ακόμη η κατασκευή τουλάχιστον 30 δεξαμενών και 22 αντλιοστασίων. Το έργο θα επηρεάσει αρνητικά μια εκτεταμένη περιοχή με σημαντικό φυσικό περιβάλλον, μέσα στην οποία έχουν χαρακτηρισθεί Ζώνες Ειδικής Προστασίας για τα Πουλιά και Τόποι Κοινοτικής Σημασίας του Δικτύου Natura 2000, ενώ η περιοχή των εκβολών του Νέστου έχει ενταχθεί στον Κατάλογο της Διεθνούς Σύμβασης του Ραμσάρ".

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=438979
Και αυθαίρετη εκκλησία από τον Εφραίμ!

Εχει χτιστεί τα τελευταία χρόνια σε προστατευόμενη περιοχή του Πόρτο Λάγος. Πρόστιμο 125.000 επέβαλε η Πολεοδομία, όμως οι μοναχοί αρνούνται να παραλάβουν το έγγραφο

ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ

Και μια αυθαίρετη μικρή εκκλησία έχτισαν ο Εφραίμ και οι μοναχοί του στην ειδικής προστασίας περιοχή του Πόρτο Λάγος. Υποστήριζαν μάλιστα ότι ήταν κτίσμα από παλιά, αλλά τους πρόδωσαν οι αεροφωτογραφίες, που αποτελούν αδιάσειστα στοιχεία ότι αυτή η μικρή εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου δεν υπήρχε στο παρελθόν αλλά χτίσθηκε μόλις τα τελευταία χρόνια.

Ετσι η Πολεοδομία Ξάνθης αυτήν τη φορά δεν χαρίστηκε στους Βατοπεδινούς και επέβαλε πρόστιμο ύψους 125.000 ευρώ για την αυθαίρετη μικρή εκκλησία στο Πόρτο Λάγος, που ανήκει στη Μονή Βατοπεδίου. Το σχετικό έγγραφο έχει θυροκολληθεί -όπως προβλέπει ο νόμος- στην είσοδο του Αγίου Νεκταρίου εδώ και σχεδόν δύο μήνες, αλλά παραμένει έως και σήμερα εκεί, στο έλεος του αέρα και της βροχής, καθώς οι μοναχοί αρνούνται πεισματικά να το παραλάβουν.

Σύμφωνα με πηγές της Πολεοδομίας Ξάνθης, η μικρή εκκλησία - προσκυνητάρι χτίστηκε παράνομα, χωρίς την άδεια της Ναοδομίας, τα τελευταία δύο χρόνια, δίπλα στον δρόμο, σε χώρο στάθμευσης του μετοχίου του Αγίου Νικολάου, που υπάγεται στη Μονή Βατοπεδίου του Αγίου Ορους. Οι υπεύθυνοι του μετοχίου ισχυρίστηκαν πως το εκκλησάκι προϋπήρχε, αλλά τους διέψευσαν οι αεροφωτογραφίες της προστατευόμενης περιοχής που βρήκαν οι υπάλληλοι της πολεοδομίας στα αρχεία της Διεύθυνσης Δασών και στη Γεωγραφική Υπηρεσία του Στρατού, στις οποίες δεν φαίνεται κανένα κτίσμα στο συγκεκριμένο σημείο. Την καταγγελία έκαναν στην πολεοδομία μέλη τοπικού συλλόγου προστασίας του περιβάλλοντος και ακολούθησε έκθεση αυτοψίας, η οποία επιβεβαίωσε το αυθαίρετο του κτίσματος, και επιβλήθηκε το πρόστιμο από την υπηρεσία. «Δεν κερδίζουν τίποτα με το να αφήνουν το έγγραφο τοιχοκολλημένο. Δεν ακυρώνουν το πρόστιμο με αυτόν τον τρόπο. 

Το ποσό θα βεβαιωθεί από την Εφορία, η οποία θα το απαιτήσει από το μοναστήρι», είπε στο «Εθνος» αρμόδια πηγή. 

Το δίλημμα 

Μάλιστα, πρόσθεσε πως σύντομα οι υπεύθυνοι του μοναστηριού θα βρεθούν αντιμέτωποι με το δίλημμα αν θα κατεδαφίσουν το αυθαίρετο κτίσμα ή αν -σε αντίθετη περίπτωση- θα πληρώνουν κάθε χρόνο και πρόστιμο διατήρησής του. Εκτός αν επιχειρήσουν να το νομιμοποιήσουν εκ των υστέρων από τη Ναοδομία, κάτι πολύ δύσκολο έως αδύνατο, καθώς βρίσκεται σε προστατευόμενο υδροβιότοπο.

Κάτοικοι της περιοχής ανέφεραν πως το εκκλησάκι - προσκυνητάρι χτίστηκε με χρήματα από δωρεές πιστών στο σημείο που υπέδειξε ένας προσκυνητής, ο οποίος είπε πως είδε την οπτασία του σε χώρο δίπλα στον ασφάλτινο δρόμο. 

Ελεύθερος με περιοριστικούς όρους αφέθηκε χτες μετά την απολογία του στον ανακριτή ο δικηγόρος Μιχάλης Κουκουβίνος, ο οποίος κατηγορείται για εκβίαση και απάτη, σε βαθμό κακουργήματος, για το επίμαχο βίντεο στο οποίο εμφανιζόταν να εκβιάζει τον επιχειρηματία Αθανάσιο Πάπιστα για τα οικόπεδα φιλέτα της Μονής Βατοπεδίου στη Θεσσαλονίκη. Ο ίδιος πάντως αρνείται τις κατηγορίες.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11378&subid=2&tag=8400&pubid=2530767
«Απαγορευτικό» από σήμερα για τα ΙΧ στου Ψυρρή

Από τις 21:00 και μέχρι τις 03:00 θα απαγορεύεται η κυκλοφορία των οχημάτων στην περιοχή που ορίζεται από τις οδούς Ευρυπίδου, Αθηνάς, Ερμού, Λεωκορίου, Σαρρή και Αριστοφάνους.

Ξεκινά από σήμερα το μέτρο της απαγόρευσης κυκλοφορίας των ΙΧ αυτοκινήτων κάθε Παρασκευή και Σάββατο στην περιοχή του Ψυρρή, κατά τις νυχτερινές ώρες. 

Συγκεκριμένα, από τις 21:00 και μέχρι τις 03:00 θα απαγορεύεται η κυκλοφορία των οχημάτων στην περιοχή που ορίζεται από τις οδούς Ευρυπίδου, Αθηνάς, Ερμού, Λεωκορίου, Σαρρή και Αριστοφάνους. Δικαίωμα εισόδου θα έχουν μόνο οι μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής και εφόσον φέρουν την ειδική κάρτα. 

Με σύνθημα «Διευκολύνουμε την πρόσβαση των Αθηναίων στην περιοχή του Ψυρρή», ο Δήμος Αθηναίων έχει ξεκινήσει ενημερωτική εκστρατεία, παροτρύνοντας τον κόσμο να περπατήσει για να γνωρίσει την ιστορική φυσιογνωμία της περιοχής. Ο σχεδιασμός του δήμου προβλέπει ότι το μέτρο αυτό, σε συνδυασμό και με την επικείμενη πεζοδρόμηση της οδού Αθηνάς από την Ομόνοια έως το Μοναστηράκι, θα απομακρύνει οριστικά τα ΙΧ από ένα μεγάλο κομμάτι του κέντρου της Αθήνας.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=4504570
Σε επικίνδυνη διάλυση η διαχείριση των νοσοκομειακών αποβλήτων

Βενιζέλος Β.
Την πλήρη αποδιοργάνωση των εποπτικών και ελεγκτικών αρχών οι οποίες είναι υπεύθυνες για την ενδονοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή διαχείριση των επικινδύνων ιατρικών αποβλήτων, κατάσταση που οδηγεί στην ανεύθυνη και επικίνδυνη για τη δημοσία υγεία διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων των νοσοκομείων, φέρνει στη Βουλή ο Σπ. Κουβέλης, με ερώτησή του προς τους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ, Εσωτερικών και Υγείας.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ επικαλείται αποκαλυπτική για την αποδιοργάνωση των υπηρεσιών επιστολή του ΕΣΔΚΝΑ και ρωτάει τους Γ. Σουφλιά, Πρ. Παυλόπουλο και Δημ. Αβραμόπουλο: "Σε ποια άμεσα μέτρα σκοπεύετε να προβείτε προς αποτροπή της δυσάρεστης και επικίνδυνης αυτής κατάστασης για την περιφέρεια Αττικής, τους κατοίκους και τις μονάδες Υγείας; Ποιο είναι το οριακό σημείο στο οποίο θα πρέπει να φτάσει οι φθίνουσες πολιτικές για το περιβάλλον και για τη δημόσια υγεία της χώρας ώστε να ξυπνήσουν από τον λήθαργο και την αδράνεια τα αρμόδια υπουργεία και να λάβουν σοβαρά μέτρα για το περιβάλλον, τη δημόσια υγεία και τη διαχείριση των απορριμμάτων; Προτίθεστε να εφαρμόσετε τους όρους της ΚΥΑ 37591/03 και να διασφαλίσετε την ολοκληρωμένη ενδονοσοκομειακή και κυρίως εξωνοσοκομειακή διαχείριση των επικινδύνων ιατρικών αποβλήτων, και κυρίως την ασφαλή για τους εργαζομένους του ΕΣΔΚΝΑ και τους απλούς πολίτες διάθεση τους; Σύμφωνα με την επιστολή του ΕΣΔΚΝΑ, το υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης έχει ενημερωθεί για την κατάσταση με το υπ. Αριθ. 12490/4-11-2008 έγγραφο του ΕΣΔΚΝΑ. Ενημερώστε μας για τις ενέργειες στις οποίες προέβη το υπουργείο για την προάσπιση της δημόσιας υγείας μετά την κοινοποίηση του σχετικού εγγράφου καταθέτοντας τα σχετικά έγγραφα".

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=438850
Πηγή μόλυνσης οι δασικές πυρκαγιές στην Αυστραλία

550 εκατομμύρια τόνους διοξειδίου απελευθερώσαν οι φωτιές του 2003 και 2006-2007

Του Τάσου Σαραντή

Οι δασικές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν πρόσφατα στην πολιτεία της Βικτόρια, στην Αυστραλία, απελευθέρωσαν εκατομμύρια τόνους διοξειδίου του άνθρακα, ανακοίνωσε ειδικός επιστήμονας και πρόσθεσε ότι οι δασικές πυρκαγιές μπορεί να εξελιχθούν σε πηγή μόλυνσης από το διοξείδιο καθώς θερμαίνεται ο πλανήτης.

Ο Μαρκ Ανταμς από το πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ είπε ότι η υπερθέρμανση του πλανήτη μπορεί να ενεργοποιήσει έναν φαύλο κύκλο, όπου τα δάση θα σταματήσουν να απορροφούν διοξείδιο του άνθρακα, επιταχύνοντας περαιτέρω την αύξηση των αερίων υπερθέρμανσης του πλανήτη στην ατμόσφαιρα.

Οι πυρκαγιές στη Βικτόρια, από τις οποίες έχασαν τη ζωή τους περισσότεροι από 200 άνθρωποι, ήταν οι χειρότερες στην ιστορία της χώρας και πολλές από αυτές εξακολουθούν να μαίνονται. 

Αέρια 
Σε έκθεσή της προς τα Ηνωμένα Εθνη τον περασμένο χρόνο, η αυστραλιανή κυβέρνηση ανέφερε ότι οι δασικές πυρκαγιές το 2003 απελευθέρωσαν 190 εκατομμύρια τόνους αντίστοιχων αερίων με το διοξείδιο του άνθρακα, περίπου το ένα τρίτο των συνολικών εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που αντιστοιχούν για εκείνη τη χρονιά στη χώρα.

Ο Ανταμς εκτιμά ότι οι φωτιές του 2003, οι οποίες έπληξαν την πρωτεύουσα Καμπέρα και του 2006-07, απελευθέρωσαν περίπου 550 εκατομμύρια τόνους διοξειδίου του άνθρακα.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=13816&subid=2&tag=9525&pubid=5813154
Υποβαθμισμένη η προβολή της κλιματικής αλλαγής στα ΜΜΕ

Οι πολίτες δεν πρόκειται να πάρουν στα σοβαρά την κλιματική αλλαγή όσο η παρουσίασή της στα ΜΜΕ θα είναι υποβαθμισμένη, υποστηρίζεται σε έρευνα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου του Λίβερπουλ. Οι επιστήμονες διαπίστωσαν ότι τα άρθρα του βρετανικού τύπου που αφορούσαν στην κλιματική αλλαγή σε περίοδο τριών χρόνων, ήταν λιγότερα από όσα είχαν δημοσιευτεί σε ένα μήνα με θέμα την υγεία. Επιπλέον η ποιότητα των άρθρων για την κλιματική αλλαγή παρείχε αποσπασματική και μη έγκυρη ενημέρωση. Ο Δρ, Νηλ Γκάβιν, υπεύθυνος της έρευνας, εκτιμά ότι, ακόμα και αν το επιθυμούσε η κυβέρνηση, δύσκολα θα μπορούσε να αλλάξει την κατάσταση στο άμεσο μέλλον.

http://www.e-tipos.com/newsitem?id=77863
Μετά τις 15 Μαρτίου ο διάλογος

Μετά τις 15 Μαρτίου θα ξεκινήσει ο διάλογος για την Παιδεία, όπως προέκυψε από τη χθεσινή συνάντηση που είχαν ο υπουργός Παιδείας, Αρης Σπηλιωτόπουλος, και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Γιώργος Μπαμπινιώτης. 

Εν τω μεταξύ, με... άδεια χέρια έφυγαν οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ από τη συνάντηση που είχαν με τον υφυπουργό Παιδείας, Ανδρέα Λυκουρέντζο, καθώς απέφυγε να δεσμευτεί για τα βασικά αιτήματα του κλάδου, ενώ παρέστη για λίγο -εκτός προγράμματος- και ο κ. Σπηλιωτόπουλος, σε μια προσπάθεια να πείσει τους καθηγητές να πάρουν μέρος στον διάλογο. 

Από την πλευρά τους, οι καθηγητές εμφανίστηκαν αμετάπειστοι, λέγοντας ότι θα συνεχίσουν τον διάλογο μόνο σε διμερές επίπεδο και όχι στο πλαίσιο του ΣΠΔΕ. Αναφορικά με τα οικονομικά αιτήματα των καθηγητών, ο κ. Λυκουρέντζος επανέλαβε πως αναγνωρίζει ότι ο κλάδος είναι κακοπληρωμένος, αλλά επί του παρόντος δεν μπορεί να γίνει κάτι. 

Σχετικά με κάποια επιμέρους ζητήματα, όπως τις υπηρεσιακές μεταβολές και την επιμόρφωση, προγραμματίστηκε νέα συνάντηση έπειτα από 15 ημέρες.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=2530808
Στο μικροσκόπιο σεισμολόγων η Ακρόπολη

Στόχος οι αναστηλώσεις να είναι ανθεκτικές σε ισχυρές δονήσεις

Του Γιωργου Λιαλιου

Οι επιστήμονες που ασχολούνται με την αναστήλωση της Ακρόπολης, ανυπομονούν να συμβεί ο επόμενος ισχυρός σεισμός! Οχι βέβαια για να προκληθούν ζημιές στο σημαντικότερο μνημείο της χώρας, αλλά για να καταγράψουν με σύγχρονα μηχανήματα τον τρόπο που η δόνηση θα επιδράσει στον Ιερό Βράχο και τα μνημεία του. Στόχος είναι να αποκρυπτογραφηθεί η σεισμική συμπεριφορά της Ακρόπολης, ώστε οι αναστηλωτικές επεμβάσεις να γίνουν όσο το δυνατόν αποτελεσματικότερες.

Ευνοϊκή συμπεριφορά
Η εξαιρετική αντοχή των μνημείων της Ακρόπολης στο χρόνο είναι αποτέλεσμα της ευνοϊκής σεισμικής συμπεριφοράς του Ιερού Βράχου ή της άριστης κατασκευής των χτισμάτων πάνω σ’ αυτόν; «Η απάντηση είναι εξαιρετικά δύσκολη», εξήγησε η κ. Μαρία Ιωαννίδου, προϊσταμένη της Υπηρεσίας Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης του υπουργείου Πολιτισμού, μιλώντας σε συνέδριο που διοργάνωσε χθες ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης Σεισμών, με θέμα τις στρατηγικές για την αντισεισμική προστασία των μνημείων. «Η δομή των μνημείων της Ακρόπολης, η επιλογή των υλικών, η υψηλή ποιότητα κατασκευής και οι κατασκευαστικές λεπτομέρειες αποδεικνύουν ότι είχε ληφθεί υπόψη από τους δημιουργούς τους το ενδεχόμενο της σεισμικής καταπόνησης», προσθέτει.

Οπως εκτιμούν οι επιστήμονες, οι ανθρώπινες επεμβάσεις ανά τους αιώνες ευθύνονται πολύ περισσότερο από τους σεισμούς για τις φθορές του μνημείου. Αυτό δεν σημαίνει ότι η Ακρόπολη δεν έχει υποστεί ζημιές από σεισμούς: όπως είχε διαπιστώσει ο Μ. Κορρές στην περίφημη μελέτη του για τον Παρθενώνα, ο σεισμός του 426 π.Χ. προκάλεσε ζημιές στη βορειοανατολική γωνία του ναού, που επισκευάστηκε εκείνη την εποχή. Ρωγμές προκλήθηκαν ή επιδεινώθηκαν στο μνημείο από τους σεισμούς του 1785, 1981 και του 1999.

Μέχρι σήμερα, όμως, γνωρίζουμε για τις ζημιές των σεισμών στην Ακρόπολη, αλλά όχι με ποιο τρόπο προκλήθηκαν. Απάντηση θα κληθεί να δώσει η σύγχρονη τεχνολογία. Οπως ανέφερε η κ. Ιωαννίδου, η παρακολούθηση γίνεται σε δύο επίπεδα: στα μνημεία, για να προσδιορίσει μικρομετακινήσεις τμημάτων και παραμορφώσεις και στο Βράχο της Ακρόπολης, για να καταγράψει τις κινήσεις και τη σεισμική επιτάχυνση.

Επτά επιταχυνσιογράφοι
Τη λεπτομερή παρακολούθηση της δομικής συμπεριφοράς των μνημείων «ανέλαβαν» συστήματα οπτικών ινών με αισθητήρες παραμόρφωσης (στο τείχος της Ακρόπολης και στην πινακοθήκη των Προπυλαίων), 18 μηχανικά ρωγμόμετρα σε υφιστάμενες ρωγμές (στη νοτιοανατολική πλευρά του τείχους) και ένα εκτιασιόμετρο (για να παρακολουθήσει τυχόν μετακινήσεις στο μέσο του νότιου τείχους).

Για δε τη μελέτη της σεισμικής δραστηριότητας, τοποθετήθηκαν στον Ιερό Βράχο 7 επιταχυνσιογράφοι, με τη βοήθεια του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου. «Δυστυχώς, παρ’ ότι επιταχυνσιογράφοι υπήρχαν στην Ακρόπολη ήδη από το 1987, δεν λειτούργησαν όπως έπρεπε στο σεισμό του 1999» αναφέρει στην «Κ» η κ. Ιωαννίδου. «Επομένως, δεν έχουμε πολλές καταγραφές. Μετά την εγκατάσταση των μηχανημάτων έγιναν δύο αξιόλογοι σεισμοί, στην Ανδραβίδα (Ιούνιος 2008) και στο Μαντούδι (Οκτώβριος 2008). Περιμένουμε λοιπόν με ανυπομονησία τον επόμενο ισχυρό σεισμό!». Επίσης, σε συνεργασία με το Εργαστήριο Αντισεισμικής Τεχνολογίας του ΕΜΠ βρίσκεται σε εξέλιξη διερεύνηση των αναστηλωτικών προτάσεων των τοίχων του σηκού του Παρθενώνα.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_27/02/2009_305093
«Βυθός» 5.000 τ.μ.

«Ο Θαλασσόκοσμος», το μεγαλύτερο ενυδρείο στην Ανατολική Μεσόγειο, άνοιξε τις πύλες του τον Ιανουάριο του 2006. Το ενυδρείο βρίσκεται στην πρώην Αμερικανική Βάση Γουρνών, σχεδόν 15 χλμ. ανατολικά του Ηρακλείου, καταλαμβάνει έκταση 5.000 τ.μ. και είναι μέρος του ευρύτερου κτιριακού συγκροτήματος του Θαλασσόκοσμου (ΕΛΚΕΘΕ Κρήτης), συνολικής έκτασης 60.000 τ.μ. Η εκπαιδευτική περιήγηση στις βιτρίνες του διαρκεί περίπου 1 ώρα. Ανάμεσα στα είδη που φιλοξενούνται, εντυπωσιάζουν τα είδη της μεσογειακής αβύσσου, που ζουν στα 4-5.000 μέτρα. Στο ενυδρείο απασχολούνται εκατοντάδες εξειδικευμένοι επιστήμονες.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=96877236
Χαρτογράφησαν τις «Αλπεις» της Ανταρκτικής - οροσειρά φάντασμα κρύβεται κάτω από τους πάγους

Διεθνής ομάδα επιστημόνων ολοκλήρωσε τη μελέτη οροσειράς-«φαντάσματος», η οποία κρύβεται κάτω από τους πάγους

Διεθνής ομάδα επιστημόνων ολοκλήρωσε τη χαρτογράφηση μιας οροσειράς-«φαντάσματος», η οποία κρύβεται κάτω από τους πάγους της Ανταρκτικής. Πρόκειται για τα όρη Γκαμπούρτσεφ, τα οποία βρίσκονται στην καρδιά της ανταρκτικής ηπείρου και τα οποία έχουν μέγεθος αντίστοιχο με εκείνο των ευρωπαϊκών Αλπεων. Η συγκεκριμένη οροσειρά εμφανίζει ωστόσο μια πολύ σημαντική ιδιαιτερότητα: είναι καλυμμένη με τέσσερα χιλιόμετρα πάγου! Με ένα ελαφρύ δικινητήριο αεροσκάφος οι επιστήμονες πραγματοποίησαν ατελείωτες πτήσεις επάνω από τα όρη Γκαμπούρτσεφ, οι οποίες αντιστοιχούσαν με αρκετούς γύρους της Γης. Η εξαντλητική αυτή αποστολή άξιζε όμως τον κόπο, καθώς οι ερευνητές πέτυχαν όχι μόνο να επαληθεύσουν την ύπαρξη της οροσειράς, η οποία πιστεύεται ότι προκάλεσε τον σχηματισμό του στρώματος πάγου της Ανατολικής Ανταρκτικής, αλλά παράλληλα να την αποτυπώσουν λεπτομερώς. «Με συλλογική δουλειά,υπό συνθήκες τόσο δύσκολες όσο μπορεί κάποιος να φανταστεί,σε θερμοκρασίες που κατά μέσο όρο κυμαίνονταν στους-30 βαθμούς Κελσίου,η ομάδα μας που αποτελείτο από επιστήμονες επτά διαφορετικών χωρών παρήγαγε αναλυτικές εικόνες της τελευταίας ανεξερεύνητης οροσειράς στη Γη» ανέφερε ο Μάικλ Στάντιγκερ, από το Επίγειο Παρατηρητήριο Lamont-Doherty του Πανεπιστημίου της Κολούμπια, ο οποίος ήταν ένας από τους επικεφαλής της αμερικανικής αποστολής στο πρόγραμμα ΑGΑΡ (Αntarctica΄s Gamburtsev Ρrovince). Τα ευρήματα του προγράμματος ΑGΑΡ, τα οποία βασίστηκαν σε αερογεωφυσικές μετρήσεις αλλά και σε στοιχεία που συνελέγησαν από σεισμικούς αισθητήρες, είναι εντυπωσιακά, αλλά την ίδια στιγμή εγείρουν ερωτήματα σχετικά με τον ρόλο της οροσειράς Γκαμπούρτσεφ στη «γέννηση» του στρώματος πάγου της Ανατολικής Ανταρκτικής. Πρόκειται για μια έκταση πάγου που καλύπτει περισσότερα από 10 εκατομμύρια τετραγωνικά χιλιόμετρα πάνω από το βραχώδες έδαφος της Ανταρκτικής, όπως εξήγησε ο γεωφυσικός Φαούστο Φερατσιόλι, ο οποίος ήταν επικεφαλής της βρετανικής αποστολής η οποία συμμετείχε στο πρόγραμμα. «Γνωρίζουμε πλέον ότι τα όρη αυτά έχουν το μέγεθος των ευρωπαϊκών Αλπεων, αλλά την ίδια στιγμή παρουσιάζουν και την ίδια μορφολογία- παρόμοιες κορυφές και κοιλάδες. Το γεγονός αυτό όμως ενισχύει το μυστήριο σχετικά με τον σχηματισμό του τεράστιου στρώματος πάγου της Ανατολικής Ανταρκτικής» είπε ο Φερατσιόλι. Χάνονται οι παγετώνες 

Οι παγετώνες της Ανταρκτικής λιώνουν με πολύ ταχύτερους ρυθμούς και σε πολύ μεγαλύτερη έκταση από ό,τι είχαμε ποτέ φανταστεί. Στο ανησυχητικό αυτό συμπέρασμα κατέληξε έκθεση χιλιάδων επιστημόνων, η οποία διεξήχθη στο πλαίσιο του Διεθνούς Πολικού Ετους 2007- 2008. Σύμφωνα με κάποιες προβλέψεις, το λιώσιμο των πάγων στη συγκεκριμένη περιοχή μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση των επιπέδων της θάλασσας ως και κατά 1,5 μέτρο σε σχέση με σήμερα. Στην έκθεση, η οποία βασίστηκε σε όλα τα τελευταία υπάρχοντα ερευνητικά δεδομένα, σημειώνεται επίσης ότι η δυτική πλευρά της ηπείρου θερμαίνεται επίσης με γρήγορους ρυθμούς. Ως σήμερα πιστευόταν ότι η ανταρκτική χερσόνησος, μια στενή λωρίδα γης που «δείχνει» προς τη Νότιο Αμερική, ήταν εκείνη που αντιμετώπιζε το μεγαλύτερο πρόβλημα υπερθέρμανσης.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=33&artId=257106
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο - Μεγάλα εγκαίνια για μικρά κομψοτεχνήματα - Παρουσιάστηκαν 2.500 ευρήματα που κρατούνταν για χρόνια φυλαγμένα στο σκοτάδι

Κατάμεστο από κόσμο ήταν χθες το βράδυ το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο: όχι μόνο από εκπροσώπους της πολιτικής και της διανόησης ή από αρχαιολόγους αλλά και από απλούς φιλότεχνους πολίτες που συνέρρευσαν για να θαυμάσουν από κοντά το λαμπερό κάλλος των σπάνιων έργων μικροτεχνίας που παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά στο κοινό. Στην είσοδο τους υποδέχονταν δύο τεράστια πανό. «Τα έργα εγκαινιάζονται, οι συμβασιούχοι απολύονται» έγραφαν. Ο υπουργός Πολιτισμού κ. Αντώνης Σαμαράς έδωσε το παρών και μίλησε για επέκταση του Μουσείου, την οποία θα δρομολογήσει άμεσα.

Λίγο νωρίτερα είχε ξεναγηθεί αναλυτικώς από τον διευθυντή του Μουσείου κ. Νικόλαο Καλτσά στα 2.500 αρχαία αντικείμενα που επί πολλά χρόνια περίμεναν φυλαγμένα προσεκτικά- αλλά πάντοτε στο σκοτάδι- αυτή την ημέρα. Εργα μικροτεχνίας από τη Γεωμετρική εποχή ως και τη Ρωμαϊκή, που παρουσιάζουν την καθημερινή ζωή των ανθρώπων και τις ποικίλες πτυχές της αρχαίας κοινωνίας, έργα από πολύτιμα υλικά, όπως χρυσός, ασήμι, φαγεντιανή ή και ταπεινός πηλός. 

Αριστουργήματα της κοροπλαστικής από όλες τις περιοχές της Ελλάδας είναι τα πήλινα ειδώλια της έκθεσης, τα οποία διατηρούν ακόμη και τα χρώματά τους μερικές φορές, επιτρέποντάς μας να φανταστούμε την αρχική χαρούμενη όψη τους. Περί τα 550 είναι αυτά τα ειδώλια. Και μέσα από αυτά μπορεί να κατανοηθεί η τεχνική της κατασκευής τους, άλλοτε με το χέρι, άλλοτε με κεραμικό τροχό, άλλοτε με μήτρα, αλλά και με πολλούς τρόπους μαζί. Ανάμεσά τους ομοιώματα κατοικίδιων ζώων, σκηνές από την καθημερινή ζωή, παιχνίδια όπως κούκλες με κινητά μέλη ή ένα καροτσάκι που μεταφέρει πιθάρια, κομψές Ταναγραίες με πλούσια ενδύματα, μια ομπρέλα στο χέρι ή μια βεντάλια, καθώς και πολλές θεές και μικροί παιχνιδιάρικοι Ερωτες. 

Υπάρχουν όμως και ολόκληρα σύνολα κοσμημάτων, χρυσών ή αργυρών, που βρέθηκαν σε ταφές πλούσιων γυναικών της αρχαιότητας. Ανάμεσά τους ο λεγόμενος «θησαυρός της Αναβύσσου», ο «θησαυρός της Ερέτριας», καθώς και πολλά ταφικά σύνολα από την Αττική. Είναι χρυσά στεφάνια, περιδέραια, διαδήματα, ενώτια, περικάρπια, δαχτυλίδια, κοσμήματα που ράβονταν στα ενδύματα ή πόρπες, φτιαγμένα με σκοπό να επιδείξουν τον πλούτο και την κοινωνική θέση εκείνων που τα έφεραν. Πολλά είχαν ανατεθεί στα ιερά των θεών, άλλα συντρόφευσαν τους κατόχους τους στον θάνατο, για να διασωθούν ως σήμερα μέσω της αρχαιολογικής έρευνας. Το σύνολο ολοκληρώνεται με την εξαιρετική συλλογή γυάλινων αγγείων που, άλλοτε πολύχρωμα και άλλοτε διάφανα, αποτελούν πραγματικά αριστουργήματα των υαλουργών της αρχαιότητας. 

Αυτός ο κόσμος σε μικρογραφία είναι εν τέλει το «αντίπαλον δέος» για το Εθνικό Μουσείο, που πέρα από τη μεγάλη γλυπτική της αρχαιότητας, τα εκπληκτικά χάλκινα αγάλματα, τις τοιχογραφίες και τα άλλα ευρήματα της προϊστορικής εποχής μοιάζει να κλείνει το μάτι στον επισκέπτη φανερώνοντας το άλλο, το χαρούμενο, παιχνιδιάρικο και δυναμικό πρόσωπο της αρχαιότητας.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=257099
Ερώτηση Άννας Φιλίνη, βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ με θέμα: Το βιοκλιματικό στέγαστρο του Ακρωτηρίου στη Σαντορίνη βρίσκεται στη δίνη του κυκεώνα της δημόσιας διοίκησης
Η υπόθεση του βιοκλιματικού στεγάστρου του αρχαιολογικού χώρου στο Ακρωτήρι της Σαντορίνης, φαίνεται ότι εξελίσσεται σε μια αποτυχία της ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης και της γραφειοκρατίας που την συνοδεύει, αφού ενώ οι τεχνικές υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο προχώρησαν μεν στις απαραίτητες εγκρίσεις για την κατασκευή του, η Πολεοδομία της Θήρας το αρνείται, επικαλούμενη το Π.Δ. για τους όρους δόμησης στη Σαντορίνη.

Σύμφωνα με την  τροπολογία που ενσωματώθηκε στο Ν. 2947/2004 και αναφέρει ότι «σε οικόπεδα εντός εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου και εκτός ορίων οικισμών, καθώς και σε γήπεδα εκτός σχεδίου, επιτρέπεται η προστατευτική κατασκευή για την προστασία διατηρητέων αρχαίων κατά παρέκκλιση των όρων δόμησης της περιοχής, με απόφαση των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ και Πολιτισμού και μετά από σύμφωνη γνώμη του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου», οι παραπάνω προϋποθέσεις έχουν καλυφθεί για το ζήτημα του βιοκλιματικού στεγάστρου.

Για άλλη μια φορά η δημόσια διοίκηση, λόγω των αλληλοσυγκρουόμενων και των αλληλεπικαλυπτόμενων  νόμων και διατάξεων, ακυρώνει στην πράξη τις όποιες ορθές αποφάσεις, χωρίς να έχει σχέδιο, χωρίς συντονισμό και χωρίς χάραξη μιας συνολικά βιώσιμης αναπτυξιακής προοπτικής και στρατηγικής. Βεβαίως δεν πρόκειται απλά για τεχνικό ζήτημα, αλλά για βαθύτατα πολιτικό, για την επίλυση του οποίου απαιτείται πολιτική βούληση προς τη σωστή κατεύθυνση.

Στην προκειμένη όμως περίπτωση, δεν πρόκειται για ένα δευτερεύον ζήτημα που παίρνει αναβολή, πρόκειται για την ανάδειξη ενός από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της χώρας μας, που στο παρελθόν έχει συγκεντρώσει εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες και βεβαίως αποτελεί αναμφισβήτητα σημαντικό τουριστικό και πολιτιστικό πόρο για τη Σαντορίνη.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Πρόκειται να συνεργαστούν-συντονιστούν οι πολιτικές ηγεσίες των συναρμόδιων Υπουργείων ώστε να λυθεί τελεσίδικα με νομοθετική ρύθμιση το πρόβλημα που έχει προκύψει με το βιοκλιματικό στέγαστρο στον αρχαιολογικό χώρο του Ακρωτηρίου στη Σαντορίνη; 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Τμήματα της Εγνατίας Οδού και συγκεκριμένα την σήραγγα Δρίσκου και τη γέφυρα Αράχθου επισκέφθηκε χθες η Επίτροπος Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ε.Ε. κυρία  Danuta Hubner, συνοδευόμενη από τον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Σταύρο Καλογιάννη και τον Γενικό Γραμματέα κ. Δήμο Κατσιγιάννη. 

Η Επίτροπος Hubner, κατά την ξενάγηση της, δήλωσε χαρακτηριστικά:  

«Είμαι εντυπωσιασμένη από το έργο αυτό» και απευθυνόμενη προς τα στελέχη του ΥΠΕΧΩΔΕ έδωσε τα συγχαρητήριά της. 

Προσέθεσε επίσης ότι: «Η Εγνατία είναι μεγάλο έργο και από άποψη τεχνική, αλλά και χρηματοοικονομική. Είναι μία πύλη επικοινωνίας προς την δυτική Ευρώπη, η οποία διασφαλίζει καλύτερης ποιότητας επικοινωνία και θα προσφέρει πάρα πολλά στην Ελλάδα και στην ανάπτυξή της, καθώς θα διευκολύνει τις μελλοντικές επενδύσεις και τις μεταφορές».

Στην ενημέρωση που έγινε επί τόπου ο κ. Καλογιάννης, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Μας τιμά το ενδιαφέρον σας να δείτε από κοντά δύο από τα σημαντικότερα και δυσκολότερα κατασκευαστικά τμήματα της Εγνατίας: τη σήραγγα του Δρίσκου και τη γέφυρα Αράχθου. Η δίδυμη οδική σήραγγα, που μόλις διασχίσαμε, είναι η μεγαλύτερη της Ελλάδος, είναι μήκους 4.600m. Η εντυπωσιακή γέφυρα του Αράχθου έχει μήκος 1.040 m και στηρίζεται σε βάθρο ύψους 80 m. Η ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού ,η οποία αποτέλεσε ένα στοίχημα για την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ, αλλάζει τελείως τα δεδομένα για ολόκληρη τη Δυτική και Βόρεια Ελλάδα». 

Παράλληλα, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής κ. Seiler, ο οποίος συνόδευε την κ. Hubner, δήλωσε πως το έργο θα παρουσιαστεί ως υπόδειγμα έργου τόσο στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες όσο και σε άλλες χώρες. 
Η επίσκεψη της Επιτρόπου συνεχίζεται σήμερα σε ένα ακόμη έργο του ΥΠΕΧΩΔΕ, στα έργα της Β΄ φάσης του νέου Λιμένα Ηγουμενίτσας.
