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Η καθημερινή ενημέρωση του ΤΕΕ έχει ως κύριες πηγές τη δράση του ΤΕΕ και των άλλων φορέων των Μηχανικών, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, γενικότερες δραστηριότητες που αφορούν τους Μηχανικούς. Αυτή η καταγραφή δεν αφορά τις επίσημες θέσεις του ΤΕΕ. Παρουσιάζονται απόψεις που μπορεί να είναι σύμφωνες ή αντίθετες ή αδιάφορες σε σχέση με τις θέσεις του. Η ενημέρωση παρουσιάζεται και μέσα από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Στέλνεται ήδη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της Αντιπροσωπείας, στα Περιφερειακά Τμήματα, τους Κλαδικούς και Εργασιακούς Συλλόγους, σε Μηχανικούς που έχουν εκδηλώσει σχετικό ενδιαφέρον. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ: Αν δε σας ενδιαφέρει η λήψη του e-mail, ειδοποιείστε μας, αν έχετε προτάσεις ενημερώστε μας (Γραφείο Επαγγελματικών Θεμάτων, τηλ. 210 3245936, fax 210 3226185, e-mail anni@central.tee.gr).
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ
Συνάντηση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιά με Sir Nicholas Stern

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΠΕ
ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΚΑΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 2008
Επιτάχυνση των εκταμιεύσεων για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ

Aποφάσεις για ενίσχυση της ρευστότητας μέσω των κοινοτικών προγραμμάτων και επιτάχυνση των προκαταβολών, έλαβε η άτυπη υπουργική σύνοδος της E.E. χθες, με στόχο την καλύτερη αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης. H Eυρωπαϊκή Eπιτροπή αποφάσισε να καταβάλλει το 2009 την τρίτη δόση προκαταβολή, που αρχικά δεν προβλεπόταν, με το ποσό που αντιστοιχεί στην Eλλάδα να ανέρχεται στα 408,9 εκατ. ευρώ.

Eπίσης η επίτροπος για την περιφερειακή πολιτική κυρία Danuta Hubner ανακοίνωσε ότι:

1. οι προκαταβολές (κρατικές ενισχύσεις) που δίνονται στους δικαιούχους και για τις οποίες η E.E. πρότεινε την απλοποίηση των διαδικασιών, θα μπορούν να φθάσουν έως το 100% του συνόλου της ενίσχυσης.

2. η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι έτοιμη να εξετάσει εντός του 2009 πιθανές αλλαγές στόχων και προτεραιοτήτων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Aναφοράς (EΣΠΑ) 2007 - 2013, με σκοπό την επιτάχυνση των δαπανών σε συγκεκριμένους τομείς, οι οποίοι υφίστανται εντονότερα τις συνέπειες της διεθνούς κρίσης.

3. θα υπάρχει δυνατότητα επέκτασης της υλοποίησης των προγραμμάτων της περιόδου 2000 - 2006, έως έξι μήνες μετά την προβλεπόμενη τελική ημερομηνία επιλεξιμότητας (30 Ιουνίου 2009), για όσα κράτη - μέλη το ζητήσουν και αφού τεκμηριωθεί συγκεκριμένα το αίτημα, σε σχέση με την οικονομική κρίση. Mε την αλλαγή αυτή αναμένεται να αυξηθεί η απορροφητικότητα του Γ’ KΠΣ.

4. θα διευρυνθεί η χρήση του χρηματοδοτικού εργαλείου JASPERS που έχει να κάνει με έργα αστικών αναπλάσεων. Συγκεκριμένα προβλέπεται αύξηση της τεχνικής βοήθεια κατά 25% από το 2009, ενώ το μέτρο αυτό αφορά κυρίως τις νέες χώρες στην E.E. και

5. θα υπάρξει περαιτέρω ανάπτυξη των δυνατοτήτων που προσφέρονται από την πρωτοβουλία JEREMIE, με διεύρυνση του φάσματος των χρηματοδοτικών μηχανισμών για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις.

Παράλληλα, την ερχόμενη εβδομάδα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προωθήσει πρόταση για τροποποιήσεις στις νομικές δεσμεύσεις που συνδέονται με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με στόχο να διευρυνθεί το φάσμα των δράσεων στους τομείς της ενεργειακής επάρκειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα νοικοκυριά.

Mετά τη λήξη της συνεδρίασης, η κυρία Hubner επισήμανε ότι «στην παρούσα οικονομική κρίση και επερχόμενη οικονομική ύφεση, η πολιτική της συνοχής είναι ένα ισχυρό εργαλείο σταθερότητας». Aπό την πλευρά του ο υφυπουργός Oικονομίας κ. Γ. Παπαθανασίου που εκπροσώπησε την Eλλάδα στην σύνοδο υποστήριξε ότι «οι αποφάσεις που πάρθηκαν στη σύνοδό μας επιτρέπουν να αξιοποιήσουμε ταχύτερα και με περισσότερη ευελιξία τους πόρους του ΕΣΠΑ 2007 - 2013, προκειμένου να υπάρξει άμεσο όφελος για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, για τις επενδύσεις και για την ανάπτυξη του τόπου».

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_1_28/11/2008_293854

409 εκατ. στην Ελλάδα

Το ποσό των 409 εκατ. ευρώ αναμένεται να εισπράξει η Ελλάδα μεταξύ Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2009 στο πλαίσιο απόφασης της Κομισιόν για την προκαταβολική χρηματοδότηση των κοινοτικών χωρών από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ένωσης, ως συμβολή στην αντιμετώπιση της κρίσης.

Την ίδια ώρα εντός του 2009 η Κομισιόν φέρεται έτοιμη να εξετάσει αλλαγές στους στόχους και τις προτεραιότητες των επιχειρησιακών προγραμμάτων, ώστε να αυξηθούν οι δαπάνες για τομείς που πλήττονται περισσότερο, παρέχεται η δυνατότητα χρονικής παράτασης στα κράτη - μέλη, έως τα τέλη Ιουνίου 2009 για την επιλεξιμότητα των δαπανών του Γ’ ΚΠΣ, ενώ αυξάνονται έως το 100% οι προκαταβολές για τις κρατικές ενισχύσεις. 

Όσον αφορά τα μεγάλα έργα δίνεται η δυνατότητα στα κράτη - μέλη να υποβάλουν αιτήσεις δήλωσης δαπανών, πριν ακόμη εγκριθούν από την Κομισιόν, κάτι που αναμένεται να αυξήσει τη χρηματοδότησή τους από το 2009.

Όσον αφορά την προκαταβολική χρηματοδότηση, για την αναχαίτιση της κρίσης στην πραγματική οικονομία η Επιτροπή αποφάσισε να αποδεσμεύσει άμεσα κοινοτικούς πόρους που δικαιούνται οι χώρες - μέλη να λάβουν κατά τη λήξη της περιόδου 2007-2013 από το ΕΣΠΑ. 

Το ποσό αυτό ανέρχεται στα 6,3 δισ. ευρώ και κατανέμεται προκαταβολικά σε 3,8 δισ. ευρώ στις 15 χώρες της ευρωζώνης και σε 2,3 δισ. ευρώ για τις νέες χώρες - μέλη της κεντρικής και ανατολικής Ευρώπης. 

Η χρηματοδότηση αυτή εντάσσεται στη προσπάθεια της Κομισιόν να επιταχύνει και να απλοποιήσει το ρυθμό και τις μεθόδους έγκρισης κονδυλίων για την υλοποίηση προγραμμάτων από τα διαρθρωτικά ταμεία προκειμένου να συμβάλει και αυτή -όπως εξήγησε χθες η αρμόδια για την περιφερειακή πολιτική επίτροπος Ντανούτα Χούμπνερ- στην αντιμετώπιση των προβλημάτων ρευστότητας που αντιμετωπίζουν τράπεζες και επιχειρήσεις, με άμεσο αποτέλεσμα την τόνωση της ζήτησης και της απασχόλησης.

Περιφέρειες 
Την επόμενη εβδομάδα η Κομισιόν θα προωθήσει πρόταση για τροποποιήσεις στις νομικές δεσμεύσεις που συνδέονται με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, με στόχο να διευρυνθεί το φάσμα των δράσεων στους τομείς της ενεργειακής επάρκειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα νοικοκυριά. 

Η αρμόδια κοινοτική επίτροπος κ. Ντ. Χούμπνερ, τόνισε πως η πολιτική της συνοχής είναι ένα ισχυρό εργαλείο σταθερότητας, καθώς παρέχει ασφαλή πηγή χρηματοδότησης και επενδύει σε μεσομακροπρόθεσμες στρατηγικές.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4113117

Δυσαρέσκεια ΥΠΕΧΩΔΕ για τις περικοπές στη χρηματοδότηση των έργων

Του Γιωργου Λιαλιου

Σαφείς αιχμές εναντίον του υπουργείου Οικονομικών, σχετικά με τα προβλήματα στη ροή της χρηματοδότησης των μεγάλων έργων αφήνει το ΥΠΕΧΩΔΕ, διά στόματος του υφυπουργού Δημοσίων Εργων. Το υπουργείο υπεράσπισε την κατασκευή μεγάλων έργων ως τη μόνη διέξοδο από την κρίση και μάλιστα επέπληξε τις ξένες κατασκευαστικές που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα για έλλειψη αποφασιστικότητας, αλλά και κοινωνικής ευαισθησίας.

Κηρύσσοντας τις εργασίες του 13ου συνεδρίου για τα Μεγάλα Τεχνικά Εργα (διοργανωτής ο όμιλος ΕΞΠΡΕΣ Καλοφωλιά), ο υφυπουργός Δημοσίων Εργων κ. Θεμ. Ξανθόπουλος υποστήριξε ότι η απάντηση στην κρίση είναι η κατασκευή νέων υποδομών. «Εχουμε υπό συμβασιοποίηση έργα 19 δισ. ευρώ, τα οποία προχωρούν αρκετά καλά. Οσα δεν προχωρούν τόσο καλά, είναι γιατί υστερούμε στη χρηματοδότησή τους», εκτίμησε ο κ. Ξανθόπουλος. «Μάλιστα πρέπει να υπάρχει ακόμα γενναιότερη αντιμετώπιση της χρηματοδοτικής στενότητας κατά τη φάση της κρίσης».

Ο υφυπουργός υποστήριξε τις επιλογές του ΥΠΕΧΩΔΕ για τις συμβάσεις παραχώρησης, σημειώνοντας ότι θα προσφέρουν περίπου ένα δισ. ευρώ/έτος για την επόμενη 30ετία στο κράτος για έργα, μέσω της είσπραξης ποσοστού επί των διοδίων. Ταυτόχρονα, επέπληξε τους ξένους κατασκευαστικούς ομίλους που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα: «Δεν είμαι ευχαριστημένος από τη συνεργασία με τις ξένες εταιρείες στην Ελλάδα. Πρώτον, το management τους ασκείται από υπαλλήλους που δεν μπορούν να πάρουν δύσκολες αποφάσεις στο πεδίο. Δεύτερον, ενοχλούνται όταν αντιμετωπίζουν αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών. Αν δεν σκύψουν στα προβλήματα της ελληνικής κοινωνίας, τότε τα έργα θα έχουν αντιδράσεις και θα καθυστερούν», ανέφερε, «φωτογραφίζοντας» ουσιαστικά τις καθυστερήσεις στην Ιόνια Οδό.

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των κατασκευαστικών εξέφρασαν την απογοήτευσή τους για το ύψος του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, ζητώντας την ενίσχυσή του κατά 300 εκατ. ευρώ (στα 8,8 δισ. ευρώ αντί για 8,5 δισ. ευρώ). Παράλληλα, ζήτησαν την αποπληρωμή των έργων που κατασκεύασαν στο πλαίσιο του Γ’ ΚΠΣ, αλλά και την ένταξή τους στον αναπτυξιακό νόμο.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_economy_2_28/11/2008_293853

«Η ανάπτυξη έρχεται μέσα από τα δημόσια έργα»

· Επίθεση κατά του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης εξαπέλυσε χτες από το βήμα του συνεδρίου για τα μεγάλα τεχνικά έργα, ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος.

Του Κασσιανού Τζέλη

Ο υφυπουργός, πρώην πρύτανης του Μετσόβιου Πολυτεχνείου και προσωπικός φίλος του Γιώργου Σουφλιά, δεν δίστασε να βάλει κατά των πολιτικών επιλογών του Γ. Αλογοσκούφη, λέγοντας ότι «αν θέλουμε να αντιμετωπίσουμε τη κρίση η συνταγή είναι μια: Δημόσιες επενδύσεις και έργα. Η ανάπτυξη έρχεται μέσα από τα έργα»

Ο κ. Ξανθόπουλος παραδέχτηκε ότι τα μεγάλα έργα στη χώρα μας δεν προχωρούν όσο ικανοποιητικά θα έπρεπε καθώς «υστερούμε στη χρηματοδότηση τους. 

Δεν μπορεί να ζητάμε από τους κατασκευαστές να τα χρηματοδοτήσουν και μάλιστα ειδικά τώρα, να το κάνουν με τραπεζικό δανεισμό. Ευτυχώς προλάβαμε να κλείσουμε τους διαγωνισμούς και να τρέξουν τα δάνεια για τα έργα αυτοκινητοδρόμων που θα κατασκευαστούν με συμβάσεις παραχώρησης».

Κατασκευαστικές 
Πάντως εξέφρασε την απόλυτη εμπιστοσύνη του στις ελληνικές εταιρείες τονίζοντας ότι ένα από τα βασικά προβλήματα των διεθνών εταιρειών είναι ότι έχουν δώσει το management σε νεαρούς που «φοβούνται να πάρουν αποφάσεις. 

Οι ελληνικές εταιρείες λύνουν εύκολα και χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις τα όποια προβλήματα». 

Ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ εξέφρασε απλώς την πάγια άποψη του Γιώργου Σουφλιά όπως αυτή διατυπώθηκε πρόσφατα και στη κυβερνητική επιτροπή και στον Τύπο σχετικά με την αντιμετώπιση της κρίσης. 

Η άποψη αυτή έρχεται σε σύγκρουση με την εφαρμοζόμενη οικονομική πολιτική της κυβέρνησης που παραμένει σε νέο-φιλελεύθερα πλαίσια και μειώνει τις δημόσιες επενδύσεις.

Στο ίδιο μήκος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών Ανωτέρων Τάξεων (ΣΤΕΑΤ) Γ. Συριανός ο οποίος ζήτησε αύξηση του ΠΔΕ με 300 εκατ. ευρώ, την αλλαγή της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης προκειμένου να αντιμετωπιστεί η κρίση και να αναπτυχθεί η χώρα και την αποπληρωμή των χρεών του δημοσίου προς τις κατασκευαστικές εταιρείες από το Γ΄ ΚΠΣ. 

Ακόμη ζήτησε την ένταξη των κατασκευαστικών εταιρειών σε αναπτυξιακό νόμο άλλα και μέτρα προστασίας από την κερδοσκοπία των τραπεζών καθώς και την κατάργηση της υποχρέωσης του προκαταβλητέου φόρου 3%.

Επιτάχυνση 
Ο πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ Γρηγόρης Γρηγορόπουλος συμπλήρωσε από τη πλευρά του ότι «απαιτούνται δημόσιες επενδύσεις» και ότι «μέσα σ’ αυτές τις συνθήκες οικονομικής ύφεσης που βιώνουμε, η ελληνική οικονομία έχει ανάγκη από την άμεση εκτέλεση έργων και όχι από τις καθυστερήσεις των ΣΔΙΤ».

Στο συνέδριο μίλησε και ο πρόεδρος της ΑΚΤΩΡ Δημήτρης Κούτρας, ο οποίος αναφέρθηκε στις αγκυλώσεις που έχουν τεθεί τα τελευταία χρόνια στις ελληνικές κατασκευές, όπως ο νόμος του βασικού μετόχου που απαξίωσε τις επενδύσεις σε ελληνικές επιχειρήσεις, τις αναθεωρήσεις τιμών, την προκαταβολή και μη επιστροφή του φόρου άλλα και το γεγονός ότι κανένα από τα αναπτυξιακά κίνητρα δεν περιλαμβάνει τις κατασκευαστικές εταιρείες.

Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος

Υστερούμε στη χρηματοδότηση των μεγάλων έργων 

Τα μεγάλα έργα στη χώρα μας δεν προχωρούν όσο ικανοποιητικά θα έπρεπε καθώς «υστερούμε στη χρηματοδότηση τους. Δεν μπορεί να ζητάμε από τους κατασκευαστές να τα χρηματοδοτήσουν και μάλιστα ειδικά τώρα, να το κάνουν με τραπεζικό δανεισμό.

Γ. Συριανός

Να δοθούν επιπλέον 300 εκατ. στις δημόσιες επενδύσεις
Ο πρόεδρος του ΣΤΕΑΤ ζήτησε αύξηση του ΠΔΕ με 300 εκατ. ευρώ, την αλλαγή της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης προκειμένου να αντιμετωπιστεί η κρίση και να αναπτυχθεί η χώρα και την αποπληρωμή των χρεών του δημοσίου προς τις κατασκευαστικές εταιρείες από το Γ ΚΠΣ.

Δημήτρης Κούτρας

Ανασύνταξη της οικονομίας με αναπτυξιακά έργα 
Ο πρόεδρος της ΑΚΤΩΡ τόνισε ότι «σήμερα όλο και περισσότεροι γυρίζουν την πλάτη τους στα νεοφιλελεύθερα δόγματα και την αεριτζίδικη Αγορά. Τώρα η ανασύνταξη της Οικονομίας πρέπει να ξεκινήσει μέσα από τα αναπτυξιακά δημόσια έργα».

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4115103

Εγκριση αδειών για μεγάλα έργα διά του νόμου

Του Γιωργου Λιαλιου

Συμβούλιο της Επικρατείας εναντίον ΥΠΕΧΩΔΕ, σημειώσατε 1. Το τελευταίο επεισόδιο στην παλαιά «κόντρα» ανάμεσα στο ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο της χώρας και το υπουργείο γράφτηκε πριν από λίγες ημέρες, όταν το ΣτΕ ήγειρε εμμέσως πλην σαφώς θέμα αντισυνταγματικότητας των νόμων που χρησιμοποιούνται για να παρακάμψουν τον δικαστικό έλεγχο στα μεγάλα έργα. Τα βλέμματα τώρα στρέφονται στον Μάιο, οπότε και το δικαστήριο θα κρίνει οριστικά την υπόθεση.

Με την απόφαση (1847/2008) για το γήπεδο της ΑΕΚ, η Ολομέλεια του ΣτΕ έκρινε από «σπόντα» τη συνταγματικότητα του νόμου, μέσω του οποίου εγκρίθηκε η κατασκευή αθλητικού-εμπορικού κέντρου της ΠΑΕ στη Νέα Φιλαδέλφεια. Το κρίσιμο σημείο στον νόμο εκείνο ήταν το «τέχνασμα» που τότε χρησιμοποίησε για πρώτη φορά το ΥΠΕΧΩΔΕ: την έγκριση με νόμο όλων των απαιτούμενων για την ολοκλήρωση του έργου αδειών (τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου, περιβαλλοντικοί όροι κ. λπ.), προκειμένου να μην είναι πλέον δυνατή η προσβολή των αποφάσεων στο ΣτΕ. Για να αιτιολογήσει τότε την απόφασή της, η Πολιτεία επικαλέστηκε το κατεπείγον της Ολυμπιακής προετοιμασίας. Η ίδια διαδικασία όμως ακολουθήθηκε για να προωθηθεί όχι μόνο η κατασκευή των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων αλλά και άλλων έργων, όπως η Δυτική Περιφερειακή Υμηττού και πολύ αργότερα το νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού στον Ελαιώνα (αν και στην τελευταία περίπτωση πολύ πιο ήπια, καθώς δεν εγκρίθηκαν όλες οι διοικητικές πράξεις με νόμο, δίνοντας περιθώριο αντίδρασης).

Η πιο κραυγαλέα περίπτωση αφορούσε την κατασκευή του εμπορικού κέντρου The Mall στο Μαρούσι μέσω ρυθμίσεων για την κατασκευή του «Χωριού Τύπου». Η υπόθεση κρίθηκε αρχικά από το Ε’ τμήμα του ΣτΕ (391/2008), το οποίο απεφάνθη ότι ο νόμος με τον οποίο εκδόθηκαν οι ειδικοί όροι δόμησης και άλλες άδειες για την κατασκευή του The Mall είναι αντισυνταγματικός για δύο λόγους. Πρώτον, επειδή περιόρισε το δικαίωμα του πολίτη να ζητήσει δικαστική προστασία. Και δεύτερον, επειδή με την πρακτική αυτή δεν εξασφαλίζει τη συμμετοχή του κοινού σε αποφάσεις για έργα με σημαντικές συνέπειες, κάτι που είναι αντίθετο στην ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Λόγω της τεράστιας σημασίας της, η υπόθεση παραπέμφθηκε στην Ολομέλεια και θα δικαστεί στις 8 Μαΐου 2009, κρίνοντας κατά πόσο η πρακτική αυτή είναι σύμφωνη με το Σύνταγμα ή όχι.

Αν όντως η πρακτική κριθεί αντισυνταγματική, τότε θα πρόκειται για μια τεράστια ανατροπή με σημαντικές διαστάσεις. Μια ένδειξη των πιθανών αλυσιδωτών αντιδράσεων είναι η κατάθεση, την προηγούμενη εβδομάδα από τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθήνας της πρώτης προσφυγής, ενάντια στη μετατροπή με νόμο του κανόε-καγιάκ σλάλομ στο Ελληνικό σε υδροπάρκο. Κύριο επιχείρημα της προσφυγής είναι ότι η αλλαγή χρήσης των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων με τον ν. 3342 αντίκειται στο Σύνταγμα, καθώς η θέσπιση ειδικών πολεοδομικών ρυθμίσεων με νόμο επιτρέπεται μόνο σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης.

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_ell_1_28/11/2008_293935

Συνάντηση για τα νέα Ταμεία

Η πορεία των ενοποιήσεων βρέθηκε χθες στο επίκεντρο της συνάντησης της υπουργού Απασχόλησης Φάνης Πάλλη-Πετραλιά με τους διοικητές των 13 νέων Ταμείων. 

Στόχος του υπουργείου είναι το επόμενο διάστημα να υπάρξει ψηφιοποίηση της μηχανογράφησης της κοινωνικής ασφάλισης, για να υπάρξει καλύτερος έλεγχος των δαπανών.

Στο μέτωπο της αξιοποίησης της περιουσίας έμφαση δόθηκε στην ανάγκη ασφαλών επενδύσεων, ενώ σημειώθηκε πως, όσο διαρκεί η κρίση, δεν πρόκειται να ρευστοποιηθούν περιουσιακά στοιχεία. Παράλληλα, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει τεθεί θέμα ενίσχυσης του κεφαλαίου της ΑΕΔΑΚ των τριών μεγάλων Ταμείων. 

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, η υπουργός σημείωσε πως θα υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για τα θέματα ασφάλειας και επαγγελματικών ασθενειών.

Την παράταση της προθεσμίας πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών του κλάδου κύριας ασφάλισης ανακοίνωσε ο ΟΓΑ. Ο Οργανισμός θα δέχεται πληρωμές ασφαλιστικών εισφορών και εντός του Δεκεμβρίου, χωρίς καμία επιβάρυνση ή αναπροσαρμογή.

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=1926811

Επιδοτούνται 10.000 θέσεις εργασίας

Επιδοτήσεις 124,83 εκατ. ευρώ για τη δημιουργία 10.000 θέσεων εργασίας (6.500 θέσεων σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και 3.500 νέων αυτοαπασχολουμένων) θα δώσει ο ΟΑΕΔ στο πλαίσιο του διετούς προγράμματος που εφαρμόζει για την καταπολέμηση της ανεργίας.

Το πρώτο πρόγραμμα προβλέπει την ημερήσια επιδότηση κάθε νέας πρόσληψης ανέργου ηλικίας 31 - 44 ετών με 18 ευρώ ή 20 ευρώ αν προσλαμβάνεται άνεργος που βρίσκεται σε μειονεκτική θέση. Είτε μακροχρόνια, πέραν δηλαδή του 12μήνου, άνεργο είτε άνεργη μητέρα ανήλικων παιδιών. 

Οι επιχειρήσεις μπορούν, μάλιστα, να προσλαμβάνουν άνεργο της συγκεκριμένης κατηγορίας και σε θέσεις που έχουν κενωθεί λόγω απόλυσης, συνταξιοδότησης ή οικειοθελούς αποχώρησης. 

Η διάρκεια της επιδότησης για τις επιχειρήσεις που μπορούν να υποβάλλουν από σήμερα ηλεκτρονικά στον ΟΑΕΔ αιτήσεις θα είναι 18 μήνες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 24 μήνες για τις μεγάλες.

Το δεύτερο πρόγραμμα προβλέπει την επιχορήγηση κάθε ανέργου που δημιουργεί επιχείρηση με 15.000 ευρώ ή και 18.000 ευρώ (3.000 ευρώ θα δίδονται επιπλέον στην περίπτωση που ο επιδοτούμενος άνεργος διακόπτει μέσα στο δεύτερο μήνα την επιδότησή του για να αυτοαπασχοληθεί). 

Η διάρκεια της επιχορήγησης είναι 12 μήνες και οι άνεργοι θα πρέπει να έχουν σχέδιο και επιπλέον χρηματοδοτικούς πόρους.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2&tag=9464&pubid=4115102

Δεν αναγνωρίζει την αργία της Κυριακής

· Αποκαλυπτική απάντηση σε Ερώτηση που κατέθεσε για το θέμα ο Γιώργος Τούσσας, εκ μέρους της Ευρωκοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ

Πλάτη στην κατάργηση της αργίας της Κυριακής βάζει χωρίς περιστροφές η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως επιβεβαιώνει η απάντηση σε σχετική ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΚΚΕ, Γιώργου Τούσσα, με την οποία καταγγέλλει τα σχέδια της κυβέρνησης της ΝΔ, των κομμάτων του ευρωμονόδρομου και των πολυεθνικών του λιανικού εμπορίου για την κατάργηση της αργίας της Κυριακής.

Στην απάντησή της η Επιτροπή αποκαλύπτει ότι αν και στην αρχική οδηγία 93/104 ΕΚ της 13.12.1993, για την οργάνωση του χρόνου εργασίας συμπεριλαμβανόταν «μία φράση σύμφωνα με την οποία η εβδομαδιαία περίοδος ανάπαυσης πρέπει, κατ' αρχήν, να συμπεριλαμβάνει Κυριακή», η φράση αυτή αφαιρέθηκε με εντολή του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου. Συγκεκριμένα, στην υπόθεση C-84/94, το Δικαστήριο αποφάσισε να ακυρώσει την αργία της Κυριακής, κρίνοντας - όπως επί λέξει αναφέρει η Επιτροπή στην απάντησή της - ότι «το Συμβούλιο υπερέβη τις αρμοδιότητές του όταν συμπεριέλαβε τη διάταξη περί Κυριακής, δεδομένου ότι "παρέλειψε να εξηγήσει για ποιο λόγο η Κυριακή, ως ημέρα εβδομαδιαίας αναπαύσεως, παρουσιάζει στενότερη συνάφεια με την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων απ' ό,τι μια άλλη ημέρα της εβδομάδας"»!
Στη συνέχεια, και μεταξύ άλλων, αναφέρει απερίφραστα ότι «εντούτοις το κοινοτικό εργατικό δίκαιο δεν επιβάλλει ότι η ελάχιστη εβδομαδιαία περίοδος ανάπαυσης πρέπει να συμπίπτει με Κυριακή». Για να συμπληρώσει ότι «αυτό βεβαίως δεν εμποδίζει τα κράτη - μέλη να νομοθετούν επί του θέματος», καθώς και ότι στην πράξη οι εθνικές νομοθεσίες πολλών κρατών - μελών προβλέπουν, κατ' αρχήν, ότι η εβδομαδιαία ανάπαυση συμπίπτει με Κυριακή, αν και δεν απαγορεύονται οι εξαιρέσεις από την αρχή αυτή.
Η Επιτροπή αναφέρει επίσης ότι στο λιανικό εμπόριο, τα μικρά καταστήματα έχουν ήδη τη δυνατότητα να ανοίγουν τις Κυριακές και ότι στο βαθμό που υφίστανται περιορισμοί, αυτοί ισχύουν μόνο για τα σούπερ μάρκετ και τα πολυκαταστήματα. Αναγνωρίζει ωστόσο ότι «γίνονται εξαιρέσεις και για αυτά τα καταστήματα ιδίως όταν βρίσκονται σε τουριστικές περιοχές».

Σε ανακοίνωσή της, η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ τονίζει ότι αυτή είναι η ΕΕ, είτε πρόκειται για το Δικαστήριό της, ή οποιοδήποτε άλλο όργανό της, προστατεύει τα συμφέροντα του κεφαλαίου. «Μοναδική διέξοδος για την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα είναι η διαμόρφωση της αντιμονοπωλιακής συμμαχίας τους, η αντιπαράθεση, η ρήξη με την αντιδραστική πολιτική της ΕΕ, των αστικών κυβερνήσεων, φιλελεύθερων και σοσιαλδημοκρατικών, στα κράτη - μέλη, που θα την ανατρέψει και θα ανοίξει το δρόμο για τη δική τους Λαϊκή Εξουσία», υπογραμμίζει.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4836601&publDate=28/11/2008

Άδειες λειτουργίας με νόμο για τη ΔΕΗ

Σταυρογιάννη Λ.
Κράτος εν κράτει η ΔΕΗ στο διηνεκές. Αντί της προβλεπόμενης διαδικασίας για όλες τις εγκαταστάσεις η άδεια λειτουργίας να δίδεται αφού προηγηθεί Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, δημοσιοποίηση, διαβούλευση και με κοινή υπουργική απόφαση η έγκριση των περιβαλλοντικών όρων, η Βουλή... χορηγεί τις άδειες για τις μονάδες της ΔΕΗ. 

Την πρακτική αυτή ξεσκεπάζει το WWF Ελλάς επισημαίνοντας πως η συνεχιζόμενη πολιτική του υπουργείου Ανάπτυξης να χορηγεί ενιαία άδεια λειτουργίας για το σύνολο των μονάδων της ΔΕΗ Α.Ε. δεν συμβιβάζεται με το εθνικό και κοινοτικό δίκαιο. 

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, το μεγαλύτερο μέρος σχεδίου νόμου του υπουργείου Ανάπτυξης που κατατέθηκε την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου για την προώθηση της συμπαραγωγής και των φωτοβολταϊκών αναφέρεται στην εκ νέου χορήγηση ενιαίας άδειας λειτουργίας για όλες τις μονάδες της ΔΕΗ Α.Ε. 

Η πρακτική χορήγησης ενιαίας άδειας λειτουργίας στη ΔΕΗ δεν είναι κάτι καινούργιο, σημειώνει η οργάνωση, υπενθυμίζοντας πως η αρχή έγινε το 2001 (Ν. 2941/01 άρθρο 8), συνεχίστηκε το 2005 (Ν. 3377/05 άρθρο 24), ενώ, αν τελικά υπερψηφιστεί το άρθρο 33 του σχεδίου νόμου, που κατά τα άλλα αφορά θέματα προώθησης καθαρών μορφών ενέργειας, θα είναι η τρίτη φορά που διά νόμου χαρίζονται άδειες στη ΔΕΗ, με αποτέλεσμα να καθίσταται αδύνατος οποιοσδήποτε έλεγχος εκ μέρους των πολιτών ή του ΣτΕ. 

Παραθέτει δε και πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη (2005) βάσει του οποίου η πρακτική αυτή είναι αντισυνταγματική (άρθρο 24) και εμποδίζει την προσφυγή στο ΣτΕ. 

Το WWF Ελλάς στηλιτεύει και τον ισχυρισμό του υπουργείου Ανάπτυξης ότι η άδεια λειτουργίας δίδεται «προκειμένου να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση της χρονοβόρας διαδικασίας έκδοσης των ξεχωριστών αδειών λειτουργίας». 

«Σε οποιαδήποτε ευνομούμενο κράτος το δημόσιο συμφέρον επιβάλλει πάνω απ' όλα την τήρηση των νόμων και τον σεβασμό του δικαιώματος των πολιτών να ζούνε σε ένα καθαρό περιβάλλον. Στην Ελλάδα η τήρηση των νόμων για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία θυσιάζεται προς όφελος των ρυπογόνων μορφών ενέργειας» σχολίασε ο Αχ. Πληθάρας, υπεύθυνος εκστρατειών πολιτικής του WWF Ελλάς. 

Στο ίδιο νομοσχέδιο προβλέπεται η χορήγηση άδειας παραγωγής για τις νέες μονάδες της ΔΕΗ Α.Ε., όπως αυτές περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα αντικατάστασης παλαιών μονάδων, χωρίς όμως να διευκρινίζονται ο αριθμός των μονάδων, τα χαρακτηριστικά αυτών και το καύσιμο που θα χρησιμοποιούν. 

Το WWF Ελλάς θεωρεί ότι και αυτό αντίκειται στην κοινοτική και εθνική νομοθεσία για το περιβάλλον, ενώ ανοίγει ξανά τις πόρτες στη χρήση λιθάνθρακα "μηδενίζοντας τις πιθανότητες αποτελεσματικού περιορισμού των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, επαρκούς προώθησης των ΑΠΕ και τόνωσης της οικονομίας μέσα από τις λεγόμενες πράσινες επενδύσεις". 

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=420429

Λειτουργεί με ελλείψεις και χωρίς άδεια

Χωρίς την απαιτούμενη άδεια και με πολλές ελλείψεις που θέτουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, λειτουργεί ο νέος ΧΥΤΑ στην περιοχή της Φυλής του Θριασίου! Το γεγονός αυτό, που γνωρίζουν όλοι οι κάτοικοι του Λεκανοπεδίου ανακάλυψε και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή της ΕΕ, η οποία υποκριτικά απευθύνει προς τις ελληνικές αρχές τελική γραπτή προειδοποίηση παραπομπής στο Ευρωπαϊκό δικαστήριο. Αποκαλύπτει, πάντως έτσι τις τεράστιες ευθύνες των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, αλλά και των φορέων της Τοπικής Διοίκησης οι οποίοι διοικούνται από εκπροσώπους των κομμάτων αυτών αλλά και του ΣΥΝ, που όχι μόνο εξακολουθούν να θεωρούν το Θριάσιο τον σκουπιδότοπο όλης της Αττικής, αλλά το κάνουν συνειδητά και με επικίνδυνο τρόπο.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση «οι τέσσερις επιθεωρήσεις που διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες για την αδειοδότηση αρχές από τον Οκτώβριο του 2007 έως και τον Ιούλιο του 2008 αποκάλυψαν αρκετά τρέχοντα λειτουργικά προβλήματα για τα οποία δεν υπάρχει αμφισβήτηση. Πρόκειται για τα απόβλητα τα οποία δεν καλύπτονται κατάλληλα στο χώρο υγειονομικής ταφής, την έλλειψη ασφάλειας στο χώρο - γεγονός που επιτρέπει την πρόσβαση σε ανθρώπους και ζώα, την απουσία δικτύου συλλογής όμβριων υδάτων και τον κίνδυνο πυρκαγιών και ολισθήσεων των αποβλήτων στον χώρο υγειονομικής ταφής».

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απευθύνει επίσης γραπτή προειδοποίηση στη χώρα μας επειδή δε διαθέτουν βιολογικό καθαρισμό 12 πόλεις.

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4836815&publDate=28/11/2008

«Διατηρητέα όλα τα προσφυγικά»

Νέα εισήγηση του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων 

Τη διατήρηση όλων των προσφυγικών πολυκατοικιών της λεωφόρου Αλεξάνδρας εισηγήθηκε χθες το βράδυ το Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων του υπουργείου Πολιτισμού αλλάζοντας την προ πενταετίας απόφασή του σύμφωνα με την οποία διατηρούνταν μόνον οι δύο εκ των οκτώ. Στο διάστημα που μεσολάβησε η προσφυγή συλλόγων αρχιτεκτόνων, πολιτών και κατοίκων των πολυκατοικιών στο Συμβούλιο της Επικρατείας είχε ως αποτέλεσμα το 2004 την ακύρωση της απόφασης του ΚΣΝΜ. Ετσι το θέμα επανήλθε προς συζήτηση, αυτή τη φορά με θετική εισήγηση από πλευράς υπουργείου Πολιτισμού, το οποίο διά της αρμοδίας Διεύθυνσης Νεώτερης και Σύγχρονης Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς χαρακτήρισε το συγκρότημα δείγμα του μοντέρνου αρχιτεκτονικού κινήματος του Μεσοπολέμου, σημαντικό για τη μελέτη και την ιστορία της εξέλιξης της αρχιτεκτονικής στην Αθήνα. Την αντίθεσή του προς τη διατήρηση των πολυκατοικιών εξέφρασε ωστόσο ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας επιμένοντας διά της προέδρου του, η οποία παρέστη στο συμβούλιο, ότι έτσι δεν μπορεί να υλοποιηθεί το πρόγραμμα ανάπτυξης πρασίνου στην περιοχή ούτε η ενοποίησή της με τον χώρο, τον οποίο σήμερα καταλαμβάνει το γήπεδο του Παναθηναϊκού. Ενα σχέδιο το οποίο, όπως ειπώθηκε, προχωρεί κανονικά. Το συγκρότημα των πολυκατοικιών είναι αναπτυγμένο σε έκταση 15 στρεμμάτων εκ των οποίων δομημένα είναι τα πέντε. Από τα 228 διαμερίσματα τα 180 ανήκουν κατόπιν απαλλοτριώσεων στο ΥΠΕΧΩΔΕ και στην ΚΕΔ ενώ στα υπόλοιπα παραμένουν κάποιοι ιδιοκτήτες. Πέραν της αρχιτεκτονικής σημασίας του ωστόσο, το σύνολο βρίσκεται σήμερα και κατόπιν της μακροχρόνιας εγκατάλειψής του σε τραγική κατάσταση, η οποία απαιτεί σωστικές επεμβάσεις. Αλλά το ερώτημα πότε μπορεί να γίνουν αυτές και ποιος θα αναλάβει το κόστος τους παρέμεινε αναπάντητο. Η απόφαση του Συμβουλίου πάντως ελήφθη με ψήφους 14 υπέρ και έναν κατά.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=244451

Ξεκίνησαν έργα ανάπλασης στο Αττικό Αλσος

Εργα ανάπλασης, ύψους 8,9 εκατ. ευρώ, ξεκίνησε στο Αττικό Αλσος η υπερνομαρχία Αθηνών - Πειραιώς με στόχο να μετατρέψει την έκταση σε χώρο υπερτοπικού πρασίνου. 

Στα 180 από τα 650 στρέμματα του πάρκου θα πραγματοποιηθούν έργα αναβάθμισης, ενώ θα γίνει σημαντική ανανέωση του πρασίνου, καθώς θα φυτευτούν 1.165 νέα δέντρα και 1.277 ποώδη και θαμνώδη φυτά. 

Οι εργασίες ανάπλασης αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το καλοκαίρι, ενώ φιλοδοξία της υπερνομαρχίας, όπως τόνισε χθες η κ. Ντ. Μπέη, είναι «το Αττικό Αλσος να αποτελέσει καλοκαιρινό καταφύγιο όλων των κατοίκων του λεκανοπεδίου και όχι μόνο των δήμων Αθήνας, Γαλατσίου, Φιλοθέης και Ψυχικού που συνορεύει».

Τα έργα μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν:

Τη δημιουργία βοτανικού περιπάτου για τη γνωριμία των επισκεπτών με τα είδη δέντρων και φυτών της Αθήνας. 

Την αντικατάσταση του δικτύου πυροπροστασίας και άρδευσης. 

Τη δημιουργία νέων παιδικών χαρών. 

Την ανακαίνιση του υπαίθριου θεάτρου. 

Τη διαμόρφωση δικτύου μονοπατιών με ειδικές διαδρομές για τζόκινγκ. 

Την αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων και τη δημιουργία χώρου εκμάθησης αναρρίχησης.

Επίσης στο Αττικό Αλσος, θα τοποθετηθεί μετεωρολογικός σταθμός για την πραγματοποίηση παρατηρήσεων των κλιματικών στοιχείων του Αλσους. Ειδικότερα θα μελετάται η διακύμανση της θερμοκρασίας, της υγρασίας, του βαρομετρικού, του ύψους βροχής, της έντασης και της διεύθυνσης του ανέμου.

Αξίζει να αναφερθεί ότι το Αττικό Αλσος (η παλιά ονομασία του ήταν Τουρκοβούνια) μέχρι το 1941 αποτελούνταν από πυκνή βλάστηση. 

Στην Κατοχή ωστόσο χάθηκε μεγάλο μέρος του πρασίνου, εξαιτίας των αναγκών των Αθηναίων για καύσιμα και ξύλα. 

Το 1978, με Προεδρικό Διάταγμα, το Αττικό Αλσος χαρακτηρίστηκε κοινόχρηστος χώρος πρασίνου και το 2000, με νέο ΠΔ πέρασε στην αρμοδιότητα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών - Πειραιώς. 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11424&subid=2&tag=8400&pubid=1926839

Πολυκατοικία υψηλής οικολογίας

· Θα εκμεταλλεύεται τον ήλιο, τη βροχή και τον αέρα και θα χρησιμοποιεί τα σκουπίδια 

Χρήστος Μανωλάς

Ένα ολοκληρωμένο οικοσύστημα χώρεσαν σε μια μικρή πολυκατοικία εννέα αρχιτέκτονες- μηχανικοί από τη Θεσσαλονίκη. Σχεδίασαν, και σκοπεύουν να δημιουργήσουν, το πρώτο απόλυτα πράσινο σπίτι στην Ελλάδα. Ένα οίκημα που θα εκμεταλλεύεται τον ήλιο και τη βροχή, θα χρησιμοποιεί τα σκουπίδια, θα εκμεταλλεύεται τον αέρα. 

«Όλα ξεκίνησαν πριν από μερικούς μήνες όταν το ΥΠΕΧΩΔΕ προκήρυξε έναν πανελλήνιο αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ιδεών για φυτεμένα δώματα. Η- αρχιτεκτονική- παρέα μας αποφάσισε να λάβει μέρος σε αυτόν τον διαγωνισμό. Επιλέξαμε ένα σπίτι, κατασκευής 1985, που βρίσκεται στην Καλαμαριά, είναι παραθαλάσσιο και έχει θέα στον Θερμαϊκό. Η επιλογή μας δεν ήταν τυχαία. Θέλαμε ένα σπίτι κοντά στη θάλασσα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται: υγρασία, ισχυρούς ανέμους, διάβρωση από το αλάτι», λέει η κ. Μαρίνα Μιχαηλίδου, αρχιτέκτονας- μηχανικός, μέλος της ομάδας. Οι παρεμβάσεις μπορούν να γίνουν άμεσα, χωρίς να προηγηθούν άλλες ενισχυτικές κινήσεις στο κτίριο. Το κόστος έχει υπολογιστεί σε 18.000 ευρώ. Οι σωληνώσεις, τα συστήματα φωτοβολταϊκών, το φίλτρο του νερού εντάσσονται αρμονικά στην αισθητική του. Κομποστοποίηση των σκουπιδιών 

Το κτίριο βρίσκεται στην παραλία της Νέας Κρήνης. «Το σύνθημά μας ήταν ένα: Εκμεταλλευόμαστε ό,τι μπορούμε», λέει η κ. Μιχαηλίδου. Σύμφωνα με τη μελέτη, που τελικά βραβεύτηκε, στο κτίριο προσαρμόζονται συστήματα τέτοια που ανακυκλώνουν και χρησιμοποιούν κατ΄ αρχάς τα σκουπίδια. Σε κάθε όροφο τοποθετούνται κάδοι όπου γίνεται κομποστοποίηση των σκουπιδιών. Το υλικό που παράγεται κυρίως από τα οργανικά υπολείμματα μεταφέρεται με ειδικούς μικρούς σωλήνες στην ταράτσα, η οποία προβλέπεται να έχει φυτευτεί. Τα σκουπίδια γίνονται λίπασμα, τροφή για τα φυτά της ταράτσας. 

Ωστόσο τα φυτά χρειάζονται και νερό. Σύμφωνα με την πρόταση, στο σπίτι εγκαθίσταται και ένα σύστημα διοχέτευσης νερού για την άρδευση των φυτεμένων χώρων. Το νερό προέρχεται είτε από τη συλλογή ομβρίων υδάτων είτε είναι αυτό που προκύπτει από την καθημερινή χρήση- εκτός των λυμάτων. Αυτά τα ημιακάθαρτα νερά μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν για άρδευση, αφού υποστούν έναν μικρό καθαρισμό από φίλτρο. Τα ίδια νερά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για οικιακές εργασίες- σφουγγάρισμα, πλύσιμο - ή για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων. Επίσης, μπορεί να χρησιμοποιηθούν για πότισμα των φυτών των μπαλκονιών των ορόφων. «Για τη λειτουργία αυτών των συστημάτων, για τη μεταφορά του νερού και του κομπόστ, χρειάζεται ενέργεια. Αυτήν έχουμε υπολογίσει να την παράγουμε με φωτοβολταϊκά στοιχεία», λέει η κ. Μιχαηλίδου. Αν θέλουμε να χρησιμοποιήσουμε ρεύμα για να καλύψουμε μέρος των αναγκών των σπιτιών, επιλέγουμε μεγαλύτερη φωτοβολταϊκή μονάδα.

Μία αυλή στην ταράτσα

«Όσο για την ταράτσα του σπιτιού, αυτή προβλέπεται να λειτουργήσει ως ημιδημόσιος χώρος κατά τα πρότυπα της αυλής, προσφέροντας δυνατότητες για αναψυχή, εκπαίδευση και ενδυνάμωση των κοινωνικών σχέσεων των κατοίκων- ειδικά εάν πρόκειται για πολυκατοικία», λέει η κ. Μιχαηλίδου. «Ψηλή ή χαμηλή φύτευση, καλλωπιστικά φυτά, ακόμα και λαχανόκηπος- όλα χωράνε σε αυτόν τον κήπο. Η πράσινη ταράτσα συμβάλλει στον δροσισμό του κτιρίου, προσφέρει φυσικό κλιματισμό, φυσική μόνωση και εξασφαλίζει αισθητικό αποτέλεσμα». Τέλος, ένας φεγγίτης στην οροφή του κλιμακοστασίου ανανεώνει τον αέρα. Αυτός διοχετεύεται σε όλους τους ορόφους και ρίχνει τη θερμοκρασία στο εσωτερικό του κτιρίου κατά τους καλοκαιρινούς μήνες.

http://www.tanea.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artid=4489276

Η αποκομιδή των απορριμμάτων σε ιδιώτες

Το «πράσινο φως» για να περάσει η αποκομιδή των απορριμμάτων σε ιδιωτικές εταιρείες δίνει τροπολογία του υπουργείου Εσωτερικών που κατατέθηκε χθες στη Βουλή. Με την τροπολογία αυτή καθίσταται δυνατή η παραχώρηση από τους δήμους σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου της καθαριότητας των κοινόχρηστων χώρων, εφόσον είτε δεν υπάρχει αντίστοιχη υπηρεσία στον δήμο είτε, σε περίπτωση που αυτή υφίσταται, δεν είναι επαρκές το υπάρχον προσωπικό για την εκπλήρωση της παραπάνω εργασίας, με έγγραφη σχετική βεβαίωση του δημάρχου. Το αντίστοιχο έργο μπορούν να αναλάβουν και διαδημοτικές επιχειρήσεις ιδιωτικού δικαίου. Η παραχώρηση σε ιδιωτικές εταιρείες της καθαριότητας αναμένεται να προκαλέσει την αντίδραση των συνδικαλιστικών οργανώσεων και της ΠΟΕ-ΟΤΑ.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=1&artId=244450

Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο η Ελλάδα για υποθέσεις σχετικά με το περιβάλλον

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε σήμερα να κινήσει διαδικασίες ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για δύο υποθέσεις στις οποίες η Ελλάδα παραβιάζει την κοινοτική νομοθεσία σε ζητήματα που αφορούν την προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από τη μόλυνση, που προκαλούν τα λύματα και τα στερεά απόβλητα.

Ειδικότερα, στην πρώτη υπόθεση η Επιτροπή κινεί διαδικασία επί παραβάσει κατά της Ελλάδας αποστέλλοντας μια πρώτη γραπτή προειδοποίηση, διότι η χώρα μας «δεν δημιούργησε την απαιτούμενη υποδομή για τη συλλογή και επεξεργασία λυμάτων σε 12 κωμοπόλεις και πόλεις, παρά το γεγονός ότι έχει ήδη καταδικαστεί από το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων για αυτή την παράλειψη».

Όπως σημειώνει η Επιτροπή στη σχετική ανακοίνωσή της, αν η Ελλάδα δεν επανορθώσει την κατάσταση γρήγορα, το επόμενο βήμα μπορεί να είναι η επιβολή προστίμου.

Βάσει της κοινοτικής οδηγίας για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων, οι οικισμοί (κωμοπόλεις και πόλεις) άνω των 15.000 κατοίκων υποχρεούνται να διαθέτουν δίκτυα αποχέτευσης για τη συλλογή των λυμάτων τους και για τη δευτεροβάθμια (βιολογική) επεξεργασία τους με σκοπό την απομάκρυνση των ρύπων πριν την απόρριψή τους στη θάλασσα ή σε γλυκά νερά.

Η προθεσμία για τη θέση σε λειτουργία της υποδομής αυτής έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2000.

Στην προσφυγή που άσκησε η Επιτροπή, το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΔΕΚ) αποφάνθηκε τον Οκτώβριο του 2007 ότι η Ελλάδα παραβίασε την οδηγία,διότι 23 οικισμοί σε ολόκληρη τη χώρα, δεν διέθεταν τα αναγκαία δίκτυα αποχέτευσης και επεξεργασίας.

Μετά την απόφαση του Δικαστηρίου, ένδεκα από τους εν λόγω οικισμούς συμμορφώθηκαν, ενώ άλλοι δώδεκα εξακολουθούν να μη συμμορφώνονται με τους κανόνες.

Σε πέντε οικισμούς της Ανατολικής Αττικής (Μαρκόπουλο, Αρτέμιδα, Ραφήνα,Κορωπί και Νέα Μάκρη) τα έργα κατασκευής,τα οποία συγχρηματοδοτούνται από τον κοινοτικό προϋπολογισμό,δεν αναμένεται να ολοκληρωθούν πριν από το 2013.

Η Επιτροπή θεωρεί το χρονικό αυτό διάστημα υπερβολικό.

Σε άλλους έξι οικισμούς (Μάλλια, Λιτόχωρο, Έδεσσα, Χρυσούπολη, Λευκίμμη και Μέγαρα) τα έργα κατασκευής βρίσκονται ακόμη υπό εξέλιξη.

Στην Τρίπολη,η υποδομή ολοκληρώθηκε,αλλά προς το παρόν δεν διατίθενται αποτελέσματα δειγματοληψίας,που να καταδεικνύουν ότι λειτουργεί σωστά.

Σύμφωνα με την Επιτροπή, η απουσία επεξεργασίας στους εν λόγω οικισμούς σημαίνει ότι η υγεία των κατοίκων τίθεται σε κίνδυνο διότι ανεπεξέργαστα λύματα μπορούν να μολυνθούν με επιβλαβή βακτήρια και ιούς.

Τα ανεπεξέργαστα λύματα περιέχουν επίσης συστατικά,όπως το άζωτο και ο φώσφορος,τα οποία μπορούν να βλάψουν το θαλάσσιο περιβάλλον ευνοώντας την υπέρμετρη ανάπτυξη φυκιών τα οποία καταπνίγουν τους άλλους ζωντανούς οργανισμούς.

Η κατάλληλη επεξεργασία των λυμάτων αναγνωρίζεται ως σημαντικός παράγοντας διασφάλισης της ευημερίας της τουριστικής βιομηχανίας.

Στην δεύτερη υπόθεση,η Επιτροπή απευθύνει στην Ελλάδα τελική γραπτή προειδοποίηση σχετικά με την ακατάλληλη λειτουργία του νέου χώρου υγειονομικής ταφής αποβλήτων στη Φυλή της Δυτικής Αττικής,ο οποίος αποτελεί κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον.

Λόγω των ελλείψεών του,οι αρμόδιες για την αδειοδότηση αρχές αρνήθηκαν να χορηγήσουν στο χώρο υγειονομικής ταφής την απαιτούμενη άδεια.

Οι τέσσερις επιθεωρήσεις που διενεργήθηκαν,από τις αρμόδιες για την αδειοδότηση αρχές,από τον Οκτώβριο του 2007 έως και τον Ιούλιο του 2008 αποκάλυψαν αρκετά τρέχοντα λειτουργικά προβλήματα.

Πρόκειται για τα απόβλητα τα οποία δεν καλύπτονται κατάλληλα στον χώρο υγειονομικής ταφής,την έλλειψη ασφάλειας στον χώρο - γεγονός που επιτρέπει την πρόσβαση σε ανθρώπους και ζώα,την απουσία δικτύου συλλογής υδάτων και τον κίνδυνο πυρκαγιών και ολισθήσεων των αποβλήτων στον χώρο υγειονομικής ταφής.

Σύμφωνα με την Επιτροπή,η κατάσταση αυτή παραβιάζει πολλές διατάξεις της οδηγίας του 1999 περί υγειονομικής ταφής των αποβλήτων, η οποία θεσπίζει απαιτήσεις για την ασφαλή λειτουργία των χώρων υγειονομικής ταφής, καθώς και της οδηγίας - πλαισίου περί αποβλήτων,η οποία θεσπίζει τους βασικούς κανόνες και τις κατευθυντήριες αρχές για την διαχείριση των αποβλήτων σε ολόκληρη την ΕΕ.

http://www.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_kathremote_1_27/11/2008_258021

Κάνουμε τον... χαζό με τα διόδια

Η Ελλάδα δεν έχει ενσωματώσει στην εθνική της νομοθεσία τη νέα Οδηγία που αφορά τα διόδια και η Κομισιόν αποφάσισε να κινήσει τη σχετική διαδικασία επί παραβάσει. Αυτό αναφέρει ο αρμόδιος επίτροπος Νταγιάνι, απαντώντας σε ερώτηση των ευρωβουλευτών Στ. Λαμπρινίδη και Μαριλένας Κοππά του ΠΑΣΟΚ και Δ. Παπαδημούλη του ΣΥΝ. Η νέα Οδηγία του 2006 έπρεπε να υιοθετηθεί από τη χώρα μας ώς τον περασμένο Ιούνιο. Επί της ουσίας η Κομισιόν «νίπτει τας χείρας της» για το θέμα της επιβολής των διοδίων σε δρόμους που δεν έχουν χαρακτηριστικά αυτοκινητόδρομου, όπως η Κορίνθου-Πατρών, που ήταν και το βασικό σημείο στις ερωτήσεις των Ελλήνων ευρωβουλευτών. Ο επίτροπος Μεταφορών αναφέρει ότι οι κοινοτικές Οδηγίες, τόσο η πρώτη του 1996 όσο και η νεότερη του 2006, καθορίζουν το καθεστώς επιβολής διοδίων στα φορτηγά άνω των 3,5 τόνων. Σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ενωσης δεν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο για την επιβολή διοδίων στις υπόλοιπες κατηγορίες οχημάτων. Επισημαίνεται ότι διόδια εφαρμόζονται σε αυτοκινητόδρομους με συγκεκριμένα γεωμετρικά χαρακτηριστικά και προδιαγραφές ασφαλείας. Παρέχουν, ωστόσο, τη δυνατότητα στα κράτη-μέλη να θέτουν σε λειτουργία σταθμούς είσπραξης και σε δρόμους με μειωμένες προδιαγραφές, με βάση την εθνική νομοθεσία, αρκεί να μη δημιουργούνται διακρίσεις, άμεσες ή έμμεσες, λόγω εθνικότητας, χώρας διαμονής των χρηστών, κ.λπ.

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=100626884

Σε επίπεδα ρεκόρ τα αέρια του θερμοκηπίου

Τα αέρια που ευθύνονται για την υπερθέρμανση του πλανήτη έφτασαν το 2007 σε επίπεδα ρεκόρ στην ατμόσφαιρα, ανακοίνωσε ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός (WMO). 

Οι συγκεντρώσεις διοξειδίου του άνθρακα (CO2) και μονοξειδίου του αζώτου (νιτρώδες οξείδιο, N20) άγγιξαν νέα υψηλά επίπεδα το 2007 και το μεθάνιο σημείωσε τη μεγαλύτερη ετήσια αύξησή του σε μία δεκαετία. «Τα πιο σημαντικά αέρια όσον αφορά την πρόκληση του φαινομένου του Θερμοκηπίου (C02, μεθάνιο και N20) έφτασαν όλα σε νέα υψηλά επίπεδα το 2007. 

Δύο από αυτά, τα CO2 και N20, αυξάνονται σταθερά και δεν υπάρχουν ενδείξεις μείωσής τους», δήλωσε ο ειδικός του WMO Γκέιρ Μπραάδεν, προσθέτοντας ότι ακόμη είναι πολύ νωρίς για να εκτιμήσει κανείς αν το μεθάνιο θα εξακολουθήσει και αυτό να αυξάνεται. 

«Το διοξείδιο του άνθρακα ευθύνεται για το 90% της αύξησης των συνεπειών του φαινομένου του θερμοκηπίου», τα τελευταία πέντε χρόνια, πρόσθεσε ο ίδιος. Τα αέρια που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου «φυλακίζουν την ακτινοβολία στην ατμόσφαιρα της Γης, προκαλώντας την υπερθέρμανσή της» και ο αντίκτυπός τους ήταν μεγαλύτερος το 2007 απ' ό,τι την προηγούμενη χρονιά, σημείωσε.

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=13816&subid=2&tag=9525&pubid=4075117

Ποτάμι της αυθαιρεσίας

· Ντοκουμέντα με τις παράνομες αμμοληψίες παρουσίασαν χθες οι Οικολόγοι Πράσινοι. Πυρά και στο νομαρχιακό συμβούλιο Λάρισας. Με το πρόσχημα καθαρισμού αδειάζουν τις κοίτες εργολάβοι

ΜΑΡΙΑ ΡΙΤΖΑΛΕΟΥ
Δεν παίρνει τέλος το οικολογικό έγκλημα στον Πηνειό. Μετά το τυρόγαλο που άσπρισε και άφρισε τα νερά του, το λιόζουμο που τα μαύρισε, ήρθαν οι αμμοληψίες να ολοκληρώσουν την οικολογική καταστροφή.

Οι Οικολόγοι Πράσινοι της Λάρισας μιλούν για «ποτάμι της αυθαιρεσίας» και κατέθεσαν αναφορά την οποία συνόδευσαν με οπτικοακουστικό υλικό στον εισαγγελέα Πρωτοδικών. 

Την ίδια ώρα η αντιπολίτευση έφερε χθες το θέμα στο νομαρχιακό συμβούλιο της Λάρισας, μέσα σε έντονα φορτισμένο κλίμα, και κατηγόρησε τον νομάρχη για σκόπιμη απουσία στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ στη Θεσσαλονίκη, καθώς γνώριζε ότι θα λείπει και δεν ανέβαλε τη συζήτηση.

«Σε μια πενταετία θα διασχίζουμε το ποτάμι με τα πόδια. Ο Πηνειός στερεύει από νερό και σαν να μην έφτανε αυτό, οι παράνομες αμμοληψίες εξαφανίζουν την κοίτη του και δημιουργούν ανυπολόγιστη ζημιά», είπε στο «Εθνος» ο Λευτέρης Σιάκης από τους Οικολόγους Πράσινους.

Παρά τις αυστηρές συστάσεις της νομαρχίας και την απειλή για τσουχτερά πρόστιμα, οι παραβάτες συνεχίζουν το έργο τους και σηκώνουν τόνους άμμου από την κοίτη τού έτσι κι αλλιώς επιβαρημένου οικολογικά ποταμού.

«Η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση δεν θέλει να γίνει δυσάρεστη στην κυβέρνηση και μετέτρεψε τη Λάρισα σε μια βρώμικη πόλη, με τεράστια προβλήματα.

Μόλις πριν από λίγο καιρό ο αρμόδιος αντινομάρχης είχε δεσμευτεί ότι ανακαλούνται όλες οι άδειες για αμμοληψίες από την κοίτη του Πηνειού, αλλά τα φορτηγά εξακολουθούν να σκάβουν στα σπλάχνα του ποταμού», δήλωσε η επικεφαλής της παράταξης της μείζονος αντιπολίτευσης «Συμφωνία Ευθύνης» στο νομαρχιακό συμβούλιο, Ευαγγελία Λιακούλη. 

«Πληγή»
«Πρόκειται για μια τεράστια πληγή, καθώς η περιβαλλοντική καταστροφή που συνεχίζεται σήμερα είναι τεράστια και στις πιο πολλές περιπτώσεις μη αναστρέψιμη», σημείωσε η κ. Λιακούλη. Αναφερόμενη στην απόφαση της νομαρχίας για ανάκληση των αδειών αμμοληψίας, τόνισε ότι αυτές δίνονται πλέον από τους δήμους στους αρεστούς εργολάβους, με το πρόσχημα του καθαρισμού της κοίτης. 

«Πώς δικαιολογείται ο καθαρισμός της κοίτης να κρατά ένα ολόκληρο καλοκαίρι και μέχρι τον χειμώνα; Πώς δικαιολογείται στις περιοχές όπου δήθεν καθαρίζεται η κοίτη να δημιουργούνται αποθέσεις αμέτρητων κυβικών άμμου; Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι, ενώ ο καθαρισμός της κοίτης δεν πρέπει να ξεπερνά το 1,5 μέτρο, η εξόρυξη φτάνει στα 8-10 μέτρα; είναι μερικά μόνο από τα ερωτήματα που έθεσε ο συνδυασμός της κ. Λιακούλη. 

Οι φωτογραφίες είναι αδιάψευστος μάρτυρας της οικολογικής καταστροφής που συντελείται στον Πηνειό, ένα ποτάμι που δεν χρειάζεται καθαρισμό της κοίτης του, αλλά προστασία από λογής ασυνειδήτους. 

Οπως είναι φανερό, στα Τέμπη οι αμμοληψίες συνεχίζονται μέχρι και σήμερα κανονικά, όπως επίσης στην Ιτέα και στην περιοχή του Παραποτάμου. 

Το θέμα των παράνομων αμμοληψιών έθεσε πρόσφατα με ερώτησή του στην αρμόδια Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρωβουλευτής του ΣΥΝ Δημήτρης Παπαδημούλης. 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=11900&subid=2&tag=8773&pubid=1926832

Εφεδρικοί σταθμοί ρεύματος

· Στα 70.000 ευρώ ανά MW διαθέσιμης ισχύος ορίζεται το εγγυημένο έσοδο για τις εφεδρικές μονάδες ηλεκτροπαραγωγής που θα τεθούν σε λειτουργία ως την 1η Ιουλίου 2009, σύμφωνα με τροπολογία που κατέθεσε χθες στη Βουλή στο νομοσχέδιο για τα φωτοβολταϊκά, ο υπουργός Ανάπτυξης.

Μανταλένα Πίου
Πρόκειται για ρύθμιση που στόχο έχει να προλάβει φαινόμενα μπλακ άουτ το καλοκαίρι του 2009 και δίνει οικονομικά κίνητρα για «εγκατάσταση και λειτουργία - εξπρές» αεριστροβιλικών μονάδων (καύσιμο φυσικό αέριο), ισχύος ως 150 MW. 

Oι αεριοστροβιλικοί σταθμοί που μπορούν να επωφεληθούν από την τροπολογία είναι όσοι μπορούν να λειτουργήσουν εμπορικά ως την 1η Οκτωβρίου 2010. 

Ο Διαχειριστής του Συστήματος θα μπορεί να συνάπτει συμβάσεις διαθεσιμότητας ισχύος με τις νέες αυτές μονάδες, με αντάλλαγμα ένα εγγυημένο έσοδο: Αν ο σταθμός τεθεί σε εμπορική λειτουργία ως την 1η Ιουλίου 2009, το ύψος του εγγυημένου εσόδου θα ανέρχεται σε 70.000 ευρώ ανά MW διαθέσιμης ισχύος. 

Αν τεθεί σε εμπορική λειτουργία, στο διάστημα από 1ης Ιουλίου ως 1η Οκτωβρίου 2009, τότε το εγγυημένο ποσό αποκλιμακώνεται αναλογικά κατά ημέρα, κατά τέτοιο τρόπο που στις 1/1/2009 να διαμορφωθεί στις 55.000 ευρώ/MW. 

http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12333&subid=2&tag=9464&pubid=4115126

Ξέπνοος νόμος

Του ΦΙΛΗ ΚΑΪΤΑΤΖΗ

· Φοβική χαρακτηρίζεται από τους Οικολόγους Πράσινους η θέση για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας που υποστηρίζει το ειδικό πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης.

Greenpeace και WWF καταγράφουν μερικές από τις ενστάσεις που έχουν για το ειδικό χωροταξικό.
Greenpeace:
* Ενοχοποιεί την αιολική ενέργεια καθώς θεωρεί de facto την εγκατάσταση ασύμβατη σε πλήθος περιπτώσεων (όπως για παράδειγμα κοντά σε οικισμούς ή σε περιοχές με τουριστικές εγκαταστάσεις ακόμα και αν είναι εκτός σχεδίου δόμησης και αυθαίρετες).

* Στην Αττική οι περιορισμοί που τίθενται καθιστούν πρακτικά αδύνατη την εγκατάσταση αιολικών πάρκων στο Λεκανοπέδιο. Ενας περιορισμός άνευ ουσίας καθώς η Αττική ευθύνεται για το μεγαλύτερο ποσοστό της κατανάλωσης ενέργειας στη χώρα.

* Η ενσωμάτωση των υδροηλεκτρικών μεγαλύτερων των 15 MW (μεγαβάτ) στην κατηγορία των μικρών υδροηλεκτρικών είναι κακή επιλογή. Είναι σωστός ο περιορισμός της εγκατεστημένης ισχύος των 10 MW, όπως αναφέρεται σε προηγούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις.

* Υπάρχει ασάφεια στον τομέα των ηλιοθερμικών συστημάτων, καθώς δεν αναφέρονται ρητά και γίνεται λόγος μόνο για φωτοβολταϊκά συστήματα.

**Ενοχοποιούνται τα φωτοβολταϊκά, αφού θα πρέπει να εγκαθίστανται μακριά από πολυσύχναστους και κατά προτίμηση αθέατους χώρους. Παραδόξως αγνοείται το γεγονός οτι τα φωτοβολταϊκά εγκαθίστανται και σε στέγες κτιρίων.

WWF Ελλάς για το υπουργείο Ανάπτυξης:

Το υπουργείο κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων (21/11) σχέδιο νόμου για την προώθηση της συμπαραγωγής και των φωτοβολταϊκών (φ/β). Οι πρώτες αντιδράσεις για το σχέδιο νόμου αφορούσαν την αδυναμία άρσης των εμποδίων για διείσδυση των φ/β στον οικιακό τομέα. Το μεγαλύτερο πρόβλημα του νομοσχεδίου αφορά την εκ νέου χορήγηση ενιαίας άδειας λειτουργίας για όλες τις μονάδες της ΔΕΗ Α.Ε.

* Αν τελικώς υπερψηφιστεί το άρθρο 33 του σχεδίου νόμου, που κατά τα άλλα αφορά θέματα προώθησης καθαρών μορφών ενέργειας, θα είναι η τρίτη φορά που διά νόμου χαρίζονται άδειες στη ΔΕΗ. Το αποτέλεσμα θα είναι να καταστεί αδύνατος οποιοσδήποτε έλεγχος εκ μέρους των πολιτών και του ΣτΕ.

Οι Οικολόγοι Πράσινοι εκτιμούν ότι το ειδικό πλαίσιο με τη σημερινή του μορφή αφήνει χώρο για μόλις 3.000 MW αιολικών όταν ο στόχος για το 2020 είναι της τάξης των 8.000 MW. 

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=84207684

Σε «πυρετό» για τα κολέγια

· Συνεχίζεται η ένταση στο μέτωπο των κινητοποιήσεων κατά των κολεγίων και της υποβάθμισης των δημοσίων πανεπιστημίων. 

Χθες το απόγευμα, φοιτητές της ΚΝΕ (παράταξης προσκείμενης στο ΚΚΕ) πραγματοποίησαν πορεία διαμαρτυρίας στο κέντρο της Αθήνας. Την ίδια στιγμή, οι πανεπιστημιακοί ετοιμάζονται για τη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Μελών ΔΕΠ) αύριο Σάββατο. Θα εκτιμηθεί η κατάσταση και θα εξεταστεί το ενδεχόμενο κλιμάκωσης των κινητοποιήσεων του κλάδου, που ήδη έχει πραγματοποιήσει δύο 48ωρες απεργίες. Παράλληλα, οι φοιτητικοί σύλλογοι εξακολουθούν να βρίσκονται σε πυρετό διαβουλεύσεων εν όψει του νέου γύρου γενικών συνελεύσεων, την ερχόμενη εβδομάδα (Τρίτη και Τετάρτη), προκειμένου να λάβουν αποφάσεις για κατάληψη. Μέχρι στιγμής, ολιγοήμερες καταλήψεις έχουν πραγματοποιηθεί σε δέκα σχολές Ιδρυμάτων της Αθήνας και δέκα της περιφέρειας. Αναμένεται αύξηση του αριθμού των υπό κατάληψη σχολών, ενώ το κλίμα έντασης εκτιμάται ότι θα οξυνθεί, καθώς όλες οι μορφές αντίδρασης ανανεώνονται και επαναλαμβάνονται σταθερά, κάθε εβδομάδα. Ανάμεσα σ' αυτά και οι πορείες διαμαρτυρίας σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και μεγάλες πόλεις, οι οποίες θα επαναληφθούν και την ερχόμενη εβδομάδα (Τετάρτη ή Πέμπτη).

http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,id=58784228

Πιο φθηνοί για τους εργοδότες οι απόφοιτοι των ΤΕΙ

Στο 12% περίπου κυμαίνεται η ανεργία των αποφοίτων ΤΕΙ, ενώ η ετεροαπασχόληση μάλλον ξεπερνάει το 20%, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία από την έρευνα απορρόφησης αποφοίτων, που ολοκληρώνει και θα εκδώσει το προσεχές διάστημα η «Οριζόντια Δράση των Γραφείων Διασύνδεσης των ΤΕΙ». Η μελέτη έγινε σε αποφοίτους ΤΕΙ την περίοδο 2001 έως 2004 και, σύμφωνα με αυτή, το 60% του δείγματος βρήκε δουλειά πάνω στο αντικείμενο που σπούδασε μέσα σε 2-3 χρόνια από την αποφοίτηση.

Σχετικά με την αντίστοιχη έρευνα που είχε δημοσιευτεί πέρσι για τους αποφοίτους πανεπιστημίων, τα ποσοστά απασχόλησης των αποφοίτων ΤΕΙ φαίνονται υψηλότερα, πράγμα που εξηγείται από το γεγονός ότι οι απόφοιτοι ΤΕΙ είναι συνήθως πιο «φθηνοί» για τους εργοδότες. Ωστόσο, δεν αναφέρεται για πόσο διάστημα εργάστηκε ή εργάζεται αυτό το ποσοστό αποφοίτων ΤΕΙ και γενικότερα με ποιους όρους εργάζεται... Για παράδειγμα, σε τμήμα της μελέτης για την απορρόφηση αποφοίτων του ΤΕΙ Ηπείρου, φαίνεται ότι οι μισοί περίπου απόφοιτοι βρίσκουν δουλειά (είτε στο αντικείμενό τους είτε ετεροαπασχολούμενοι) και από αυτούς, ευχαριστημένοι από την εργασία τους είναι λιγότεροι από τους μισούς...

Τα πρώτα στοιχεία της μελέτης της «Οριζόντιας Δράσης», τα έδωσε χτες σε συνέντευξη Τύπου ο υπεύθυνός της, Μ. Μπρατάκος, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης διήμερου συνεδρίου των γραφείων διασύνδεσης. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Μ. Μπρατάκου, η ανεργία φαίνεται ότι είναι μεγαλύτερη στα πιο παλιά Τμήματα των ΤΕΙ (πιο «παραδοσιακές» ειδικότητες) σε σχέση με νέα Τμήματα, αν και τα τελευταία εμφανίζουν συχνά μειωμένη ζήτηση από τους υποψηφίους σπουδαστές. Γι' αυτό και, σύμφωνα με τον Μ. Μπρατάκο, μόλις ολοκληρωθεί η έρευνα θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο ώστε να αποτελεί και «μπούσουλα» για τη συμπλήρωση των μηχανογραφικών δελτίων των μαθητών. Ωστόσο, δεν εξηγήθηκε το πώς σε μια αγορά με διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες και χωρίς κεντρικό σχεδιασμό της παραγωγής, τα στοιχεία του 2004 θα αποτελέσουν «μπούσουλα» για τους υποψηφίους του 2009... δηλαδή για τους αποφοίτους του 2013!

http://www1.rizospastis.gr/story.do?id=4837062&publDate=28/11/2008

Προσφυγή στο ΣτΕ για το μάθημα της πληροφορικής

Προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατέθεσαν η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδος, το Σωματείο «Σύλλογος Πτυχιούχων Επιστήμης Υπολογιστών Πανεπιστημίου Κρήτης» και 142 εκπαιδευτικοί και αδιόριστοι εκπαιδευτικοί πληροφορικής ΑΕΙ και ΤΕΙ, ζητώντας την ακύρωση απόφασης του υπουργού Παιδείας, η οποία εκδόθηκε τον περασμένο Σεπτέμβριο και αφορά σε αναθέσεις μαθημάτων στους εκπαιδευτικούς. 

Οι προσφεύγοντες υποστηρίζουν ότι με την συγκεκριμένη υπουργική απόφαση και την σχετική εγκύκλιο που ακολούθησε, η διδασκαλία της πληροφορικής αντί να επαφίεται στους κλάδους πληροφορικής ΠΕ 19 και ΠΕ 20, ανατίθεται σε κλάδους και ειδικότητες εκπαιδευτικών των οποίων το γνωστικό αντικείμενο είναι ελάχιστα ή καθόλου εκείνο που όρισε ο νόμος 2009/92 και η εισηγητική του έκθεση. Αποτέλεσμα, είναι όπως υποστηρίζουν οι προσφεύγοντες, οι μαθητές των επαγγελματικών λυκείων (ΕΠΑΛ) και επαγγελματικών σχολών (ΕΠΑΣ) να στερούνται από τη πρόσβαση στο αντικείμενο της πληροφορικής.

Ακόμη οι προσφεύγοντες, αναφέρουν ότι με την εν λόγω υπουργική απόφαση υποβαθμίζεται η ποιότητα της εκπαίδευσης, προσλαμβάνονται για τα μαθήματα πληροφορικής αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι άλλων ειδικοτήτων με επιβάρυνση του προϋπολογισμού και ότι πλήττονται τα συνταγματικά δικαιώματα των μαθητών λόγω της υποβάθμισης του επιπέδου διδασκαλίας των μαθημάτων πληροφορικής.

Τέλος, σύμφωνα με την προσφυγή, με την συγκεκριμένη υπουργική απόφαση παραβιάζεται η αρχή της ισότητας γιατί στους μαθητές γενικού λυκείου διδάσκουν οι καθηγητές πληροφορικής ενώ οι μαθητές ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ υφίστανται τη δυσμενή μεταχείριση που οδηγεί σε εκπαίδευση δυο ταχυτήτων.

http://www.alfavita.gr/typos/typos28_11_08_831.php

Σε κενό νόμου τα Επαγγελματικά Λύκεια

Στεφανάκου Π
Στην πρόσκληση που απηύθυνε στον επίτροπο Παιδείας κ. Figel να επισκεφτεί τη Θεσσαλονίκη για  να παραστεί στην παρουσίαση έρευνας που διεξάγεται σε ευρωπαικό επίπεδο για την επαγγελματική εκπαίδευση εξαντλήθηκε η παρουσία του Ευ. Στυλιανίδη στο άτυπο συμβούλιο των υπουργών Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Bordeaux της Γαλλίας. 

Όπως αναφέρεται σε σχετικό δελτίο Τύπου, ο Έλληνας υπουργός Παιδείας παρουσίασε στους ομολόγους του "όλες τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει η Ελλάδα για την αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης μέσα από τα νέα ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ και τη διασύνδεσή τους με την αγορά εργασίας". Εκείνο που ξέχασε να αναφέρει είναι ότι σε λίγο ολοκληρώνεται το πρώτο τρίμηνο στα σχολεία και ακόμα δεν έχει προωθήσει τη νομοθετική ρύθμιση για το σύστημα πρόσβασης των αποφοίτων των Επαγγελματικών Λυκείων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Που, προσοχή, θα ισχύσει φέτος.  

Σε προηγούμενη παρέμβασή του, ο υπουργός είχε δεσμευτεί ότι η ρύθμιση θα προωθηθεί άμεσα, τις επόμενες ημέρες. Ακόμη όμως δεν έχει εκδηλωθεί νομοθετική πρωτοβουλία παρ' ότι έχει εξαγγελθεί από τον Ιούνιο. Συμβαίνει μάλιστα το εξής ευτράπελο: Τα σχολεία λειτουργούν σαν να υπάρχει ο νόμος και οι μαθητές των ΕΠΑΛ έχουν διαχωριστεί σ' αυτούς που θα δώσουν με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων και σ' αυτούς που θα προσπαθήσουν να περάσουν στα ΤΕΙ με ειδικές εξετάσεις. Και προετοιμάζονται τα παιδιά χωρίς να ξέρουν τι ακριβώς θα ισχύσει.  

Στα τμήματα των πανελλαδικών, πάντως, φοιτούν ελάχιστοι. Οι περισσότεροι μαθητές που θέλουν να συνεχίσουν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση έχουν εγγραφεί στα τμήματα που προετοιμάζουν για τις ειδικές εξετάσεις στα ΤΕΙ. Τουλάχιστον, εκεί μπορούν να ψυχανεμιστούν ότι πάνω κάτω θα ισχύσει το καταργηθέν σύστημα. Αν είναι όμως να συμβεί αυτό, γιατί δεν φέρνει τη ρύθμιση στη Βουλή ο υπουργός Παιδείας να λήξει αυτή η εκκρεμότητα; 

Τελικά αυτός ο υπουργός μόνο σε τρία θέματα μπορεί να περηφανεύεται για την ταχύτητά του. Στην καρατόμηση του βιβλίου της Ιστορίας. Στην αναδίπλωση με τα Θρησκευτικά. Και τέλος με τα κολέγια που ούτε καν ως θέμα συζήτησης δεν το έθεσε στο άτυπο συμβούλιο υπουργών παρ' ότι του ζητείται από το σύνολο των Συγκλήτων των πανεπιστημίων της χώρας.  

http://www.avgi.gr/NavigateActiongo.action?articleID=420417

«Η εκπαίδευση για όλους, στόχος για τη χιλιετία»

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της UNESCO

ΛΕΝΑΣ ΠΑΓΩΝΗ

Ενας ρομαντικός θα έλεγε ότι πρόκειται για τη συνείδηση της ανθρωπότητας. Ενας πιο κυνικός θα εντυπωσιαζόταν πώς ανάμεσα στους πολέμους, τη φτώχεια ή την ασυδοσία, που κυριαρχεί στον κόσμο μας, αυτό το εργαστήρι ιδεών, η UNESCO, επιβιώνει... Μας έλεγαν διπλωμάτες απ' όλα τα μέρη του κόσμου, λευκοί, μαύροι, κίτρινοι, από τα 193 κράτη - μέλη του διεθνούς αυτού οργανισμού, που ιδρύθηκε την επομένη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, με την Ελλάδα ανάμεσα στα πρώτα ιδρυτικά του μέλη. Και αισιόδοξος για το μέλλον παρά τις δυσκολίες και την οικονομική κρίση μάς δηλώνει ο απερχόμενος Ιάπωνας γενικός διευθυντής της UNESCO, Κοϊχίρο Ματσούουρα. Σκοπός όλων; Η προώθηση της ειρήνης μέσα από τη συνεργασία στον πολιτισμό, την εκπαίδευση, τις επιστήμες, την επικοινωνία. Δύσκολα αλλά και όμορφα θέματα να εργάζεται γι' αυτά κανείς, να ονειρεύεται να προσδοκά...

Η UNESCO γνώρισε ζωηρές διαμάχες και δεν απέφυγε τις μεγάλες κρίσεις. Στις αρχές του 21ου αιώνα ο οργανισμός ξαναζωντάνεψε μας λένε οι εκπρόσωποι στην UNESCO της Ιταλίας, της Πορτογαλίας, της Βρετανίας, του Μαυρίκιου στην Αφρική, της Γερμανίας και άλλων χωρών στο πολυπολιτισμικό αυτό γεύμα που μας παρέθεσε ο μόνιμος πρέσβης της Ελλάδας στην UNESCO, Γιώργος Αναστασόπουλος. Είναι ο Ελληνας που αναδείχθηκε, ύστερα από σκληρή διπλωματική μάχη, στο δεύτερο σημαντικότερο αξίωμα της UNESCO, στην προεδρία της Γενικής Διάσκεψης του Παγκόσμιου Οργανισμού για τη διετία 2007-2009. Και αυτός που είχε την πρωτοβουλία να μας καλέσει στο Παρίσι για μια ολοκληρωμένη ξενάγηση στα άδυτα του Οργανισμού, για την ενημέρωση και κινητοποίηση της κοινής γνώμης για την «ιεραποστολή» που γίνεται εκεί. «Ηταν καιρός...» λέει, αφού πρόκειται για ένα αξίωμα που για πρώτη φορά κατακτάει εκπρόσωπος της χώρας μας στην πάνω από μισό αιώνα, 63, λειτουργία του Οργανισμού. Η ανάληψη των καθηκόντων του έγινε με την παρουσία και ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας Κάρολου Παπούλια. Είναι χαρακτηριστικό, διαπιστώσαμε εμείς, συμβολικό κιόλας, πως από το υπόγειο, όπου βρισκόταν ώς τώρα, το ελληνικό γραφείο αναβαθμίστηκε στον έβδομο όροφο!.. «Γιατί κάποιοι συνάδελφοί σας, όταν αποστέλλονται από τις κυβερνήσεις τους, ως εκπρόσωποι της χώρας σε διάφορα πόστα στο εξωτερικό, δεν είναι πάντοτε ευχαριστημένοι;

Το θεωρούν σαν εξορία, μακριά από την εσωτερική πολιτική σκηνή, που τους "καίει" και πιστεύουν ότι επειδή δεν γίνεται τόσο γνωστή στον ίδιο τους τον τόπο η προσφορά τους, έξω απ' αυτόν χαραμίζεται; Είναι έτσι;».

Ρώτησα τους διπλωμάτες όλων των χωρών που βρίσκονταν στο τραπέζι. Γέλασαν. Και απάντησαν πως είναι τόσο σημαντική η αποστολή τους συνολικά για την ανθρωπότητα, που όχι μόνον ικανοποιεί τους ίδιους, αλλά οπωσδήποτε επηρεάζει και την πατρίδα του καθενός, χωριστά. Κι αυτό είναι το όφελος.

«Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης της UNESCO δεν με εξέλεξε η κυβέρνηση της χώρας μου, αλλά όλοι ομόφωνα οι ξένοι πρέσβεις, εδώ...» είπε γελώντας ο κ. Αναστασόπουλος, ο οποίος στη συνέχεια φρόντισε να προσθέσει για τον ρόλο του πως δεν θεώρησε ποτέ την αποστολή του στην UNESCO ως μια ευκαιρία για να υπενθυμίσει ότι αντιπροσωπεύει μια χώρα μ' έναν μεγάλο άλλοτε πολιτισμό, αλλά ως μια δυνατότητα συμβολής στην καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων της εποχής μας.

Οπως;
«Η εκπαίδευση για όλους, που περιλαμβάνεται από το 1945 στους κύριους σκοπούς της UNESCO έχει τα τελευταία χρόνια προβληθεί ως βασικός στόχος, και του ΟΗΕ, για τη χιλιετία. Οταν 850 εκατομμύρια συνάνθρωποί μας παραμένουν αναλφάβητοι κι όταν χρειάζονται 18 εκατομμύρια δάσκαλοι και επενδύσεις 12 δισεκατομμυρίων δολαρίων τον χρόνο για να πρσεγγίσουμε τον στόχο, συνειδητοποιούμε την έκταση της προσπάθειας. Η UNESCO μοχθεί. Το θέμα απασχόλησε και τους G8».

Είναι λοιπόν, κυρίως, οικονομικό και αυτό το θέμα;

«Αν σταθεί κανείς για λίγο στους προϋπολογισμούς των Ηνωμένων Εθνών θα διαπιστώσει πως η UNESCO είναι ο φτωχός συγγενής: Ο ΟΗΕ εμφανίζεται με 3.401 εκατομμύρια δολάρια, η UNICEF με 1.838, ο Διεθνής Οργανισμός Τροφίμων με 765,7, η Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας με 915,3 και η UNESCO μόλις με 610 εκατομμύρια δολάρια! Χωλαίνει, λοιπόν, ο Οργανισμός.

Η ελληνική πλευρά έπεισε και τους άλλους εταίρους μας στην Ε.Ε. να μειωθούν οι προτεραιότητες και να συγκεντρωθούν σε συγκεκριμένους τομείς, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης της UNESCO, ώστε να μπορεί να αποδίδει μελλοντικά περισσότερο. Δύσκολο...».

Το θέμα που μας «καίει» και συγκινεί την Ελλάδα, η επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα και η βρετανική άρνηση, πού βρίσκεται;

«Η σημαντικότερη εξέλιξη σημειώθηκε έξω από τον χώρο της UNESCO, με την ιστορική υπογραφή της ιταλοαμερικανικής συμφωνίας, τον Φερβουάριο του 2006, για την απόδοση από το Μητροπολιτικό Μουσείο της Νέας Υόρκης στις ιταλικές αρχές 20 αρχαιολογικών θησαυρών της Σικελίας. Για πρώτη φορά δέχτηκαν να αποδώσουν συληθέντες θησαυρούς. Κι αυτό δημιουργεί ένα ιστορικό προηγούμενο κι ευνοεί τα δικά μας συμφέροντα».

Μέσα όμως στην UNESCO;

«Οσο για τη δική μας μάχη εδώ, που μετά τις τεράστιες προσπάθειες της Μελίνας την συνεχίζουμε, αξίζει να υπογραμμίσουμε και μία επιτυχία:

Οταν στην πρόσφατη συζήτηση για την επιστροφή των πολιτιστικών αγαθών στις χώρες προέλευσής τους ο διευθυντής του Βρετανικού Μουσείου, Νιλ Μακ Γκρέγκορ, ανέπτυξε τη θεωρία ότι είμαστε όλοι κληρονόμοι των αγαθών αυτών, δεν έχει σημασία σε ποιον τόπο εκτίθενται, και με την ανάπτυξη της τεχνολογίας και των μεταφορών έδωσε έμφαση στις επιχειρήσεις δανεισμού τους. Σύμμαχό του είχε την Αυστραλή υπεύθυνη Δεοντολογίας (!) του Συμβουλίου των Μουσείων Μπ. Μέρφι, η οποία μίλησε για δυνατότητες ψηφιακού επαναπατρισμού των αγαθών!

Η συζήτηση χαρακτηρίστηκε από τον γαλλικό τύπο κωμική. Αντιδράσαμε αμέσως. Σε σειρά διαβημάτων στον Ιάπωνα γενικό διευθυντή κ. Ματσούουρα. Κι εκείνος απάντησε με τη διαβεβαίωση ότι η UNESCO δεν μεταβάλλει την πολιτική της κι ότι η διεθνής σύμβαση του '70 για την επιστροφή των αγαθών αποτελεί τη βάση της». 

http://www.enet.gr/

«Εξισώνουν πτυχία και επαγγελματικά δικαιώματα»

«Καταιγιστικές και επικίνδυνες» εξελίξεις για το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο με την αναγνώριση των κολεγίων βλέπει ο Ενιαίος Σύλλογος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και καλεί τη Σύγκλητο να συζητήσει το θέμα σε ανοιχτή συνεδρίαση. Σε συνέντευξη Τύπου, που έδωσε χθες η διοίκηση του συλλόγου, η πρόεδρος Ελευθερία Καρνάβου έκανε λόγο για «τυπική εξίσωση των πτυχίων των αποφοίτων πανεπιστημίων με τα πιστοποιητικά σπουδών των κέντρων ελευθέρων σπουδών, διαμέσου των επαγγελματικών δικαιωμάτων» και κατήγγειλε ότι: Τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ενωσης με υπερβάλλοντα ζήλο επιβάλλουν στη χώρα μας την απόφαση αυτή, για την οποία η ελληνική κυβέρνηση είχε και πολύ χρόνο και τρόπο ν' αντιδράσει ανατρεπτικά, ενώ αντίθετα την επιθυμούσε. Η απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου λειτουργεί θετικά για τα οικονομικά συμφέροντα που δρουν στον χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης και είναι τεράστια (ετήσιος παγκόσμιος τζίρος 30 δισ. δολάρια). Ενα μέρος της πανεπιστημιακής κοινότητας παρακολουθεί έκπληκτο την εξέλιξη αυτή, ένα άλλο αγανακτεί, διότι θίγονται άμεσα επαγγελματικά δικαιώματα, ενώ πολλοί θεωρούν την υπόθεση αυτή χαμένη και μη αναστρέψιμη.
http://www.enet.gr/online/online_text/c=112,dt=27.11.2008,id=34698100

Δικαίωμα αλλαγής σχολής μετά την εισαγωγή στα ΑΕΙ

· Από γεωπόνος... γιατρός και από μαθηματικός... αρχιτέκτονας

Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ εξετάζει με ενδιαφέρον το ενδεχόμενο μεταφοράς των Πανελλαδικών μέσα στα Πανεπιστήμια αποσυνδέοντας τα λύκεια από τη διαδικασία εισαγωγής στα ΑΕΙ

Της ΛΙΑΣ ΝΙΚΗΤΑΚΗ

Μετά την εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο, το... λάθος θα αναγνωρίζεται και θα διορθώνεται! Φοιτητής ο οποίος επιτυγχάνει σε μια σχολή και, ενώ φοιτά, διαπιστώνει ότι δεν του αρέσει το αντικείμενο των σπουδών, θα μπορεί να μεταπηδά σε άλλη! Η δυνατότητα εσωτερικής μετακίνησης μέσα στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα είναι η έκπληξη του νέου εξεταστικού συστήματος, όπως το σχεδιάζει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.
Πρόκειται για μια καινοτομία για τα ελληνικά δεδομένα, που θα δώσει λύση στο μεγάλο πρόβλημα της αναντιστοιχίας ενδιαφερόντων και σπουδών, η οποία καρά κόρον παρατηρείται σήμερα. Εφαρμόζεται ήδη σε πολλά ευρωπαϊκά κράτη και αποτελεί την τάση η οποία εκδηλώνεται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της “Α”, ο σχεδιασμός του ΥΠΕΠΘ περιλαμβάνει τη θεσμοθέτηση μιας διαδικασίας, η οποία θα επιτρέπει τη μετακίνηση των φοιτητών μόνο σε ομοειδείς σχολές. Δεν θα είναι δυνατόν, για παράδειγμα, να επιτυγχάνει κάποιος στο Πολιτικό της Νομικής και να μεταπηδά στην Ιατρική, ούτε να εισάγεται στη Νοσηλευτική και ξαφνικά να βρίσκεται στη Νομική. 
Τον φάκελο “εξεταστικό” άνοιξε ο υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Ευριπίδης Στυλιανίδης, μιλώντας στην ημερίδα που διοργάνωσε η “Απογευματινή” για τις Ελληνογαλλικές σχέσεις. “Στην ελληνική πραγματικότητα η πρόσβαση στην ανώτατη εκπαίδευση επιτυγχάνεται μόνο μέσω της συμμετοχής στις πανελλαδικές εξετάσεις, με σύστημα προς το παρόν numerus clausus, γεγονός που καθιστά πιο μονολιθικό το εκπαιδευτικό μας σύστημα, υποτάσσοντας στην ουσία το Λύκειο στις ανάγκες της προετοιμασίας για την ένταξη στο Πανεπιστήμιο”, είπε επί λέξει ο υπουργός, τονίζοντας ότι το σύστημα πρόσβασης θα επανεξεταστεί λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία από άλλα ευρωπαϊκά κράτη, όπως η Γαλλία. 
Το γαλλικό “μοντέλο” περιλαμβάνει ελεύθερη εισαγωγή στα ΑΕΙ και διενέργεια εξετάσεων μέσα σε αυτά. Ουσιαστικά, δηλαδή, οι “πανελλαδικές” μεταφέρονται μέσα στα Πανεπιστήμια και αυτό είναι ένα σύστημα το οποίο εξετάζει με ενδιαφέρον η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ. Το βέβαιο είναι ότι το Λύκειο θα αποσυνδεθεί από τη διαδικασία εισαγωγής στα ΑΕΙ. “Θεωρούμε ότι το Λύκειο θα πρέπει να πάψει να είναι χώρος επίδειξης φροντιστηριακών γνώσεων, θα πρέπει να πάψει να προωθεί την αποστήθιση και να την αμείβει, αντιθέτως θα πρέπει να προάγει την κριτική αντίληψη, να αναβαθμίζει το τεστ αυτογνωσίας επιτρέποντας στον κάθε μαθητή να συνειδητοποιήσει ποιες είναι οι κλίσεις και οι ικανότητές του και να συστηματοποιεί αποτελεσματικότερα το μάθημα του σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού, ώστε να επιτρέπει σε γονείς και μαθητές να γνωρίζουν πίσω από την κάθε επιλογή στο μηχανογραφικό τι σπουδές ακολουθούν και σε τι επαγγελματικά δικαιώματα οδηγούν”, δήλωσε στην “Α” ο κ. Στυλιανίδης, δίνοντας ένα “ψήγμα” της φιλοσοφίας που διέπει την ηγεσία του ΥΠΕΠΘ. Επανέλαβε, παράλληλα, ότι ο διάλογος για την αλλαγή του εξεταστικού συστήματος θα ξεκινήσει εντός του 2008, θα είναι μια συζήτηση ανοιχτή, εξαντλητική και η σχετική θεσμική πρωτοβουλία θα εκδηλωθεί κατά την επόμενη κυβερνητική θητεία.
http://www.apogevmatini.gr/

Εταιρεία ελεύθερου λογισμικού ιδρύουν στην Ελλάδα ακαδημαϊκοί φορείς

Την ίδρυση της ελληνικής Εταιρείας Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) ανακοίνωσε ομάδα ερευνητικών και ακαδημαϊκών ιδρυμάτων. Στόχος η προώθηση του ανοιχτού λογισμικού στην Εκπαίδευση, το Δημόσιου και τις επιχειρήσεις.
Η ΕΕΛ/ΛΑΚ, εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου και να αναλάβει πρωτοβουλίες που αυξήσουν τη διείσδυσή του ελεύθερου/ανοιχτού στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μεταξύ άλλων θα αναλάβει ενημερωτικές δράσεις, θα δημιουργήσει κέντρο παρακολούθησης και καταγραφής και θα συμβάλει στο συντονισμό των εθελοντών προγραμματιστών ΕΛ/ΛΑΚ στην Ελλάδα.

Ακόμα,  θα υποστηρίξει την ανάπτυξη επιχειρηματικών μοντέλων που βασίζονται στο ΕΛ/ΛΑΚ, θα προσφέρει τεχνική υποστήριξη και θα συμβάλει στον εξελληνισμό του λογισμικού και την ανάπτυξη εφαρμογών για εγχώρια χρήση.

Φορείς που συμμετέχουν στην ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας, τα πανεπιστήμια Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Πατρών, Πελοποννήσου, Αιγαίου, Κρήτης και Μακεδονίας, το ΕΜΠ, το Πολυτεχνείο Κρήτης, τα ΤΕΙ Αθήνας, Καβάλας και Λάρισας, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος».

Επίσης, το Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά», το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών, το Ακαδημαϊκό Δίκτυο GUNET, η Ελληνική Εταιρεία Επιστημόνων & Επαγγελματιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών,  και το Ερευνητικό Ακαδημαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών.

Πρόεδρος της Εταιρείας θα είναι ο Θεόδωρος Καρούνος, εκπρόσωπος του ΕΜΠ.

http://www.in.gr/news/article.asp?lngEntityID=962214&lngDtrID=252

Η ισλαμική τέχνη απέκτησε το καινούργιο της «σπίτι»

· Η παράδοση συναντά τον κυβισμό στο μουσείο που εγκαινιάστηκε με θεαματικό τρόπο χθες στην Ντόχα του Κατάρ 

ΤΟΥ NΙCΟLΑΙOURΟUSSΟFF

Δεν υπάρχει τίποτε το τολμηρό στις φιλοδοξίες του νέου Μουσείου Ισλαμικής Τέχνης που εγκαινιάστηκε στην Ντόχα του Κατάρ. Βρίσκεται στο δικό του νησί και είναι το επίκεντρο της προσπάθειας μεταμόρφωσης του Κατάρ σε έναν καλλιτεχνικό τουριστικό προορισμό. Στα επίσημα εγκαίνια εμφανίστηκε ο διάσημος τσελίστας ΓιοΓιο Μα, ενώ την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους προσωπικότητες από όλο τον κόσμο. Υπό το φως ενός θεαματικού σόου με πυροτεχνήματα, η κολοσσιαία γεωμετρική φόρμα του μουσείου που σχεδίασε ο Ι. Μ.Πέι αποπνέει μια διαχρονική ποιότητα, η οποία παραπέμπει στο παρελθόν της ισλαμικής τέχνης και αρχιτεκτονικής: τότε δηλαδή που αυτές αποτελούσαν μέρος της παγκόσμιας κουλτούρας. 

Το μουσείο φιλοξενεί χειρόγραφα, υφάσματα και άλλα αντικείμενα τα οποία συγκεντρώθηκαν την τελευταία εικοσαετία και αποτελεί μια από τις πλέον εγκυκλοπαιδικές συλλογές ισλαμικής τέχνης. Η προέλευση των αντικειμένων ποικίλλει: από την Ισπανία, την Αίγυπτο, το Ιράν και το Ιράκ ως την Τουρκία, την Ινδία και την Κεντρική Ασία. 

Ο Πέι επιχείρησε να δημιουργήσει μια κατασκευή που θα ενσωμάτωνε το «άρωμα» της ισλαμικής αρχιτεκτονικής. Πέρασε μήνες ταξιδεύοντας στη Μέση Ανατολή για να εμπνευστεί. «Το Ισλάμ ήταν μια θρησκεία που δεν γνώριζα», λέει. «Μελέτησα τη ζωή του Μωάμεθ, πήγα στην Αίγυπτο και στην Τυνησία. Η αρχιτεκτονική του είναι πολύ δυνατή και απλή». Ο Πέι είδε πολλές περιοχές της Ντόχα προτού κατασταλάξει στο τέλος του παραθαλάσσιου Κορνίς. Και επειδή φοβήθηκε ότι το μουσείο του μπορεί κάποια μέρα να υποσκιαστεί από τις νέες κατασκευές, ζήτησε από τον εμίρη του Κατάρ και πρόεδρο του μουσείου, σεΐχη Χαμάντ μπιν Χαλίφα αλ Τάνι να του χτίσει ένα ιδιωτικό νησί, ώστε να απομονώσει το μνημείο του από την υπόλοιπη πόλη. 

«Προς το παρόν, η Ντόχα παραμένει κατά μια έννοια παρθένα. Επρεπε να δημιουργήσω το δικό μου περιβάλλον. Ηταν πολύ εγωιστικό» σχολιάζει ο Πέι. Το αποτέλεσμα, μια δυναμική κυβιστική σύνθεση από τετράγωνα και οκτάγωνα κομμάτια κολλημένα το ένα επάνω στο άλλο, με αποκορύφωμα έναν κεντρικό πύργο. 

Μια λεωφόρος με γιγαντιαίους φοίνικες οδηγεί στο νησί. Στο εσωτερικό, οι αίθουσες των 13.500 τ.μ. βρίσκονται γύρω από ένα πυργοειδές αίθριο σκεπασμένο με μια θολωτή στέγη που επιτρέπει σε μια μικρή δέσμη φωτός να γλιστρά μέσα του, ενώ το χρώμα της άμμου στο εξωτερικό θυμίζει τα τυνησιακά κάστρα. «Το μουσείο είναι αντικείμενο. Θα πρέπει να το αντιμετωπίζουμε σαν γλυπτό» σχολιάζει ο δημιουργός του.

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=4&artId=244471

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

Συνάντηση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιά με Sir Nicholas Stern

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση : 

O Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς συναντήθηκε σήμερα με τον Sir Nicholas Stern, με τον οποίο συζήτησαν θέματα περιβάλλοντος και οικονομίας, καθώς και το πρόβλημα των κλιματικών αλλαγών και τρόπους αντιμετώπισης του. 

Κοινή πεποίθηση και των δύο είναι ότι πρέπει να υπάρξει παγκόσμια συνεργασία και συμφωνία για την σημαντική μείωση των ρύπων αερίων θερμοκηπίου, στήριξη των φτωχών χωρών από τις πλουσιότερες για το κόστος αυτής της μείωσης, εφαρμογή της πράσινης τεχνολογίας, καθώς και περαιτέρω ευαισθητοποίηση των πολιτών στο μείζον ζήτημα των κλιματικών αλλαγών. 

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιάς, αποκάλεσε τον Λόρδο Νίκολας Στέρν, «πολίτη του κόσμου» και τον συνεχάρη για τις προσπάθειες που έχει καταβάλει για το περιβαλλοντικό πρόβλημα του πλανήτη. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΠΕ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΚΑΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 2008

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) διοργανώνει τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2008 και ώρα 17:00 ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Εκπαίδευση και Κατάρτιση σε θέματα Ανανεώσιμων Πηγών & Εξοικονόμησης Ενέργειας». Η εκδήλωση, που θα πραγματοποιηθεί στο Ζάππειο Μέγαρο, εντάσσεται στο πλαίσιο των παράλληλων εκδηλώσεων του Φεστιβάλ Επιστήμης και Τεχνολογίας 2008, που διοργανώνεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και θα διαρκέσει έως τις 3 Δεκεμβρίου 2008.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα αναπτυχθούν θέματα όπως η αναγκαιότητα της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών και της Εξοικονόμησης ενέργειας και θα παρουσιαστούν οι δραστηριότητες του ΚΑΠΕ που σχετίζονται με την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Επίσης, θα γίνει μια σύντομη αναφορά στα αποτελέσματα τριών έργων του προγράμματος «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη» της Ε.Ε. – Active Learning, Energy Path και Βροχοποιοί και στις δραστηριότητες του ΚΑΠΕ στο πεδίο της επιμόρφωσης/κατάρτισης συγκεκριμένων ομάδων-επαγγελματιών, παρουσιάζοντας τα έργα AquaRet (πρόγραμμα Leonardo da Vinci) και Best Result (πρόγραμμα «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη»). 

Η ημερίδα, στην οποία η είσοδος είναι ελεύθερη, απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, παρουσιάζοντας πρωτότυπες ιδέες και δημιουργικές προτάσεις για την υλοποίηση προγραμμάτων για την Ενέργεια στα σχολεία, αλλά και σε επαγγελματίες που θα ήθελαν να ασχοληθούν με τις ΑΠΕ και την Ενεργειακή Αποδοτικότητα και ενδιαφέρονται για την επιμόρφωσή τους στις σχετικές τεχνολογίες.

Παράλληλα, στο περίπτερο του ΚΑΠΕ στην έκθεση με θέμα: "Η Ενέργεια, εμείς & το περιβάλλον" οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για  τις σύγχρονες τεχνολογίες αξιοποίησης των ΑΠΕ και τις τεχνικές Εξοικονόμησης Ενέργειας, να γνωρίσουν ένα «Ενεργειακά Αυτόνομο Σπίτι» και να εξασκηθούν σε προσομοιωτή οδήγησης στο eco-driving, την οικολογική & οικονομική οδήγηση. 
