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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι πρόσφατες κατολισθήσεις στο 42ο χλμ. της Εθνικής οδού Χαλκίδας – Λ. Αιδηψού στο Δερβένι που είχαν ως αποτέλεσμα να διακοπεί η κυκλοφορία και να αποκοπεί ολόκληρη η Βόρεια Εύβοια κατέδειξαν για μια ακόμα φορά τα συσσωρευμένα προβλήματα που υπάρχουν στο οδικό δίκτυο της Εύβοιας. Είναι γνωστές άλλωστε οι κατολισθήσεις στο τμήμα Στόμιο – Πλατάνα, στο τμήμα Ροβιές – Αιδηψός και αλλού.

Αυτή τη φορά από τύχη δεν θρηνήσαμε ανθρώπινα θύματα, όμως νομοτελειακά δεν θα τα αποφύγουμε στο μέλλον, όπως και δεν τα αποφύγαμε στο παρελθόν, εάν δεν αντιμετωπισθεί με τη δέουσα σοβαρότητα το συνολικό οδικό δίκτυο με άμεση προτεραιότητα το εθνικό και το πρωτεύον επαρχιακό.
Κατέδειξαν επίσης και την ανάγκη άμεσης δημοπράτησης του οδικού άξονα Χαλκίδα – Ψαχνά – Προκόπι – Στροφυλιά, για την οποία υπάρχει η μελέτη, αλλά και η ανάγκη εναλλακτικής χάραξης.

Το ΤΕΕ Ευβοίας επισκέφθηκε από τις πρώτες ώρες τον τόπο της κατολίσθησης (ο τωρινός Πρόεδρος κ. Μπαμπαλής και ο προηγούμενος Πρόεδρος κ. Καμαριώτης) και συνεργάσθηκε με τον Τοπικό Δήμο και τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας για την αποκατάσταση.
Τον Μάρτιο του 2009 το ΤΕΕ Ευβοίας συνδιοργάνωσε με το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ ημερίδα με θέμα «Η οδική ασφάλεια στο Νομό Ευβοίας – Οι σύγχρονες εξελίξεις – Νέοι οδικοί άξονες και προσβάσεις».

Τα συμπεράσματα και οι προτάσεις της ημερίδας είναι σήμερα περισσότερο επίκαιρα από ποτέ.

Η αποκατάσταση όχι μόνο στο Δερβένι, αλλά και στα άλλα χρονίζοντα σημεία (Στόμιο, Αιδηψός) είναι επιτακτική, αλλά δεν πρέπει να αποτελέσει επανάπαυση.

Η ανάπτυξη της Εύβοιας περνά μέσα από το οδικό δίκτυο της και στις άμεσες προτεραιότητες πρέπει να ενταχθούν:

-  Ο οδικός άξονας Χαλκίδα – Ψαχνά – Προκόπι – Στροφυλιά με παράλληλη παράκαμψη της Χαλκίδας - Αρτάκης.

- Η ολοκλήρωση του άξονα Λεπούρων Καρύστου με την κατασκευή του τμήματος Πολυπόταμος – Πόρτο Λάφια.

- Ο οδικός άξονας Χαλκίδα – Κύμη με αιχμή τις παρακάμψεις Βασιλικού – Αμαρύνθου – Αλιβερίου και την διερεύνηση της ηπειρωτικής χάραξης.

- Ο βόρειος οδικός άξονας (Στροφυλιά – Βασιλικά – Ιστιαία – Αιδηψός – Λίμνη – Στροφυλιά) με παράλληλη παράκαμψη των Λ. Αιδηψού.
-  Οι οδικοί άξονες Κάρυστος – Αμυγδαλιά και Αιδηψός – Λιχάδα.
Παράλληλα χρειάζεται να δρομολογηθούν σε μελέτες και η κατασκευή νέων ζεύξεων της Εύβοιας με την ηπειρωτική Ελλάδα.

· Ζεύξη στο Στενό Μπούρτζι

· Νέα αστική ζεύξη Χαλκίδας στην Υψηλή γέφυρα

· Διπλή ζεύξη Μαλλιακού

Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι ο εκσυγχρονισμός του οδικού δικτύου είναι έργο ζωής για την Εύβοια, και όχι μέσο αφαίρεσης ζωών, όπως λειτουργεί σήμερα.
                                                                                 Για το ΤΕΕ/ΠΤΕ

                                                                                     Ο Πρόεδρος

                                                                             Γεώργιος Μπαμπαλής
