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Θέμα: Πολεοδομικό Γραφείο Ιστιαίας

Κε Νομάρχη,

Με σκοπό να συμβάλλουμε μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων του ΤΕΕ/Π.Τ. Εύβοιας, στην επίλυση προβλημάτων δυσλειτουργίας μεταξύ των Πολεοδομικών Υπηρεσιών του Νομού μας και των συναλλασσόμενων ιδιωτών Μηχανικών, διοργανώνουμε επισκέψεις στις κατά τόπους Πολεοδομικές Υπηρεσίες και συζητήσεις με υπαλλήλους και ιδιώτες Μηχανικούς.

Την 25η Σεπτεμβρίου 2008 η Δ.Ε. του ΤΕΕ/Π.Τ. Εύβοιας μαζί με την Επιτροπή για θέματα πολεοδομίας (στην οποία συμμετέχουν οι Πρόεδροι των επιστημονικών συλλόγων και μέλη της Αντιπροσωπείας) επισκεφθήκαμε το Πολεοδομικό Γραφείο Ιστιαίας.
Έγινε ενημέρωση από την Προϊσταμένη της Υπηρεσίας κ. Π. Χατζηππάκου και συζήτηση με τους Μηχανικούς της Β. Εύβοιας που συναλλάσσονται κατά το πλείστον με την Υπηρεσία.

Τα αναδειχθέντα προβλήματα δυσλειτουργίας απασχόλησαν το σύνολο της Δ.Ε. του ΤΕΕ/Π.Τ. Εύβοιας και στην συνεδρίαση της 29/09/2008 καταδείχθηκε ότι στην παρούσα συγκυρία αιτία των προβλημάτων είναι και η έλλειψη στελεχιακού προσωπικού του Πολεοδομικού Γραφείου.

Σύμφωνα λοιπόν με την 102/2008 απόφαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ/Π.Τ. Εύβοιας σας παρακαλούμε για την ενίσχυση άμεσα του Πολεοδομικού Γραφείου Ιστιαίας με δυο τουλάχιστον Μηχανικούς ή Τεχνολόγους.
                                                                                               Για το ΤΕΕ/ΠΤΕ

                                                                                                   Ο Πρόεδρος

                                                                                           Δημήτριος Νικολάου
Κοινοποίηση:

Μόνιμη Επιτροπή Β. Εύβοιας
