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Συζήτηση στην Αντιπροσωπεία αναφορικά με τις κινητοποιήσεις για το ασφαλιστικό

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ που συνεδρίασε το Σαββατοκύριακο συζήτησε και όσα συμβαίνουν σε σχέση με τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων με αφορμή το ασφαλιστικό νομοσχέδιο και με βάση εισήγηση που μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Το ΤΕΕ τόσο ως επιστημονικός φορέας τεχνικός σύμβουλος της πολιτείας, όσο και ως ζωντανός κοινωνικός φορέας των Ελλήνων Μηχανικών οφείλει να ενημερώνει την κοινή γνώμη για τις επιστημονικές ανακρίβειες που διοχετεύονται σκόπιμα και να παίρνει θέση σε επιχειρούμενες ενέργειες που πλήττουν τη δημοκρατία, προσβάλουν την κοινωνία, τους θεσμούς, τον πολίτη. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε: 

α. Διακοπές ρεύματος 

Είναι ευθύνη της ΔΕΗ Α.Ε. σε συνεργασία με το ΔΕΣΜΗΕ που θα γίνουν διακοπές ηλεκτροδότησης και για πόσο χρόνο. Υπεύθυνοι δεν είναι οι απεργοί της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ. Η διοίκηση της ΔΕΗ θα μπορούσε σε συνεννόηση με τους ενεργοβόρους καταναλωτές να μειώσει τις ώρες αιχμής την απαιτούμενη ζήτηση. Θα μπορούσε, επίσης, να πραγματοποιεί μικρότερης διάρκειας διακοπές σε περισσότερες περιοχές στις οποίες, μάλιστα, δεν υπάρχουν κοινωνικά ευαίσθητες εγκαταστάσεις, όπως νοσοκομεία κ.α. 

β. Διακοπές σε Νοσοκομεία 

Έτσι, όταν έγινε διακοπή, ως μη όφειλε σε περιοχή όπου υπάρχει νοσοκομείο (Τζάννειο), ακούσαμε την Αντιπρόεδρο του Τζάνειου Νοσοκομείου κ. Ευαγγελία Γιαννάκα να δηλώνει στα ηλεκτρονικά ΜΜΕ: "Κοπτικά μηχανήματα γύψων δεν μπορούν να λειτουργήσουν με γεννήτριες. Δεν μπορούν να ανταποκριθούν. Ίσως είναι και επικίνδυνα". Δηλώνουμε ότι ούτε η σκέψη μας ούτε η γνώση μας θα μπουν "στο γύψο". Είναι προφανές ότι με γεννήτριες μπορούν να λειτουργήσουν τα πάντα και επομένως και τα κοπτικά εργαλεία γύψων. Επίσης τα μηχανήματα που ηλεκτροδοτούνται από γεννήτριες δεν είναι επικίνδυνα. Το μοναδικό ίσως πρόβλημα που υπάρχει είναι το νοσοκομείο να μην διαθέτει τις απαραίτητες γεννήτριες, όπως όφειλε, προκειμένου σε έκτακτες περιπτώσεις να καλύπτει τις ανάγκες του. 

γ. Βλάβες από διακοπές ρεύματος

"Ενημερωθήκαμε" από τους καναλάρχες, στους οποίους χαρίζονται οι εργοδοτικές εισφορές μέσω του αγγελιόσημου αλλά αφαιρείται το 10% από το ταμείο των εργαζόμενων δημοσιογράφων, ότι οι απεργοί της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ "φταίνε" για απώλειες ζωής από διακοπή λειτουργίας μηχανημάτων παραγωγής οξυγόνου ή άλλων ιατρικών μηχανημάτων. Είναι γνωστό σε όλους ότι διακοπή μπορεί να γίνει από υπερφόρτιση γραμμής τροφοδοσίας, αστοχία ή βλάβη διακοπτικών υλικών και υλικών προστασίας, βλάβη ή συντήρηση δικτύων και πολλές άλλες αιτίες, ανεξάρτητα αν υπάρχει ή όχι απεργία της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ. Αναγκαίο είναι να αναζητήσουν τις κυβερνητικές ευθύνες για τη μη εφαρμογή των τεχνικών κανονισμών και την υποχρεωτική ηλεκτρική τροφοδοσία ιατρικών μηχανημάτων, κρίσιμων για τη ζωή ενός ανθρώπου, μέσω συστήματος αδιάλειπτης τροφοδοσίας ευτελούς οικονομικής αξίας. Κάτι που δεν συνέβη.

Ταυτόχρονα βιώνουμε τις τελευταίες ημέρες την επιχείρηση τρομοκράτησης των απεργών μέσω:

α. της δικαστικής προσφυγής της ΔΕΗ Α.Ε. ώστε να κριθεί η απεργία της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ παράνομη και καταχρηστική. 

β. της επιχειρούμενης διάσπασης του κινήματος ενόψει του αντιασφαλιστικού Σ/Ν (ΠΟΕ-ΟΤΑ, ΠΟΠ-ΟΤΑ) και

γ. της βιομηχανίας αγωγών και μηνύσεων στην οποία ενεπλάκησαν:

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων κ. Γιώργος Κασιμάτης που κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά και απείλησε με αγωγές.

Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ, που ζήτησε από τους δικηγόρους να μην αναλάβουν την υπερασπιστική γραμμή της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ για να κριθεί παράνομη και καταχρηστική η απεργία.

Μέσω δικαστικών αποφάσεων (όπως η απόφαση για τις απεργίες της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ) επιχειρείται να σταματήσουν οι απεργιακές κινητοποιήσεις και μέσω κατασταλτικών μέτρων (προπηλακισμοί απεργών στη χωματερή Άνω Λιοσίων) να καμφθεί η αγωνιστική διάθεση των εργαζομένων.

Οι μηχανικοί δηλώνουμε ότι στον αγώνα ενάντια στα κυβερνητικά σχέδια για το ασφαλιστικό είμαστε όλοι μαζί.

Συμπαραστεκόμαστε στους αγώνες της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, της ΠΟΕ-ΟΤΑ και όλων των εργαζομένων και παροτρύνουμε τους μηχανικούς που εργάζονται στους αντίστοιχους τομείς να στηρίξουν με όλη τους την δύναμη τις κινητοποιήσεις.

Ο αγώνας τώρα αρχίζει».

Δελτίο Τύπου   
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