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15 Ιανουαρίου 2008
Νέα 24ωρη πανελλαδική απεργία και αποχή από τα έργα
αποφάσισε το συντονιστικό όργανο των μηχανικών

Το Συντονιστικό όργανο των μηχανικών υπό την προεδρία του προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου συνεδρίασε σήμερα και αποφάσισε νέα 24ωρη πανελλαδική απεργία και αποχή από κάθε έργο όλων των μηχανικών εντός του Φεβρουαρίου, αντιδρώντας στην επιχειρούμενη κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ μέσω της προσχηματικής ενοποίησή του με άλλα ταμεία.

Η ακριβής ημερομηνία θα προσδιοριστεί τις επόμενες ημέρες, καθώς απόφαση των μηχανικών είναι να συντονίσουν τις κινητοποιήσεις τους με αυτές τις ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ. 

Επιπροσθέτως, το Συντονιστικό όργανο, στο οποίο εκτός από τα μέλη της Δ.Ε. του ΤΕΕ μετέχουν εκπρόσωποι όλων των συλλόγων των μηχανικών, της ΕΜΔΥΔΑΣ και των εργολπτικών οργανώσεων αποφάσισε:
· Την απόσυρση των εκπροσώπων από όλες τις επιτροπές (ΕΠΑΕ, δημοσίων έργων κ.α.)

· Τη νομική στήριξη της αποχής από έργα που προγραμματίζουν η ΕΜΔΥΔΑΣ και οι εργοληπτικές οργανώσεις.

Με τις νέες κινητοποιήσεις, που ενδεχομένως να κλιμακωθούν, οι εκπρόσωποι των μηχανικών εκτός από το ασφαλιστικό, διαμαρτύρονται και για μια σειρά άλλα προβλήματα που με οξύτητα πλέον αντιμετωπίζει ο τεχνικός κόσμος, όπως:

· Το απαράδεκτο καθεστώς που έχει διαμορφωθεί αναφορικά με την υλοποίηση των έργων

· Οι επίσης απαράδεκτα χαμηλές τιμές που έχουν προσδιοριστεί για τα δημόσια έργα

· Η μεγάλη καθυστέρηση στην εξόφληση των τιμολογίων των έργων

· Η εμμονή στην υλοποίηση των ΣΔΙΤ με όρους και προϋποθέσεις που ουσιαστικά αποξενώνουν τις εργοληπτικές εταιρείες από τα έργα.
Δελτίο Τύπου   
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