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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕ με την υπουργό Απασχόλησης

Την Τετάρτη 23 Ιανουαρίου στις 11 π.μ. θα συναντηθεί ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος με την υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Φάνη Πάλλη-Πετραλιά με αντικείμενο το ασφαλιστικό.

Στο μεταξύ, ξεκινά αύριο ο νέος κύκλος των αγωνιστικών κινητοποιήσεων των μηχανικών ως αντίδραση στις κυβερνητικές μεθοδεύσεις για το ΤΣΜΕΔΕ. Συγκεκριμένα:
Η ΕΜΔΥΔΑΣ έχει αποφασίσει 3ωρες Πανελλαδικές Στάσεις Εργασίας από την έναρξη του ωραρίου για τις 22/1 και 29/1, για τις 5/2, 12/2, 20/2 και  26/2, με στόχο την ματαίωση δημοπρασιών που έχουν προγραμματιστεί στις αντίστοιχες ημερομηνίες.

Στη διάρκεια της πρώτης 3ωρης στάσης εργασίας αύριο 22/01/2008 και ώρα 8:00π.μ. οι απεργοί διπλωματούχοι μηχανικοί θα συγκεντρωθούν στα γραφεία της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας , οδός Β. Γεωργίου 1 στο Ελληνικό, αποτρέποντας τη διενέργεια διαγωνισμού του φορέα. 

Οι κινητοποιήσεις των μηχανικών του δημοσίου εντάσσονται στις πρωτοβουλίες, που έχουν αναληφθεί για την ανατροπή των αντιασφαλιστικών μεθοδεύσεων, την ύπαρξη ουσιαστικού και ειλικρινούς διαλόγου και τη διαφύλαξη της λειτουργίας του ΤΣΜΕΔΕ. Στο ίδιο πλαίσιο αποφάσεων οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ και των φορέων των μηχανικών απέχουν από τη λειτουργία των γνωμοδοτικών και αποφασιστικών θεσμικών οργάνων της διοίκησης, πράγμα που θα επιφέρει καθυστερήσεις και εμπλοκές στην προώθηση έργων και προγραμμάτων δημοσίου και ιδιωτικού ενδιαφέροντος. Συγκεκριμένα έχει αποφασιστεί από 22/1/08 ως και 29/2/08 αποχή των αντιπροσώπων των μηχανικών του δημοσίου από τη συμμετοχή στα Συμβούλια Δημοσίων Έργων (κεντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου), στο Κεντρικό Συμβούλιο Μελετών, στις Α΄ βάθμιες και Β΄ βάθμιες Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου (Ε.Π.Α.Ε.), στα Συμβούλια Χωροταξίας Οικισμού και Περιβάλλοντος - Σ.Χ.Ο.Π. (κεντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου), καθώς και στις Επιτροπές Αυθαιρέτων.


Επίσης, η ΕΜΔΥΔΑΣ έχει αποφασίσει 24ωρη Πανελλαδική απεργία την ημέρα διεξαγωγής της, εκτός ημερήσιας διάταξης, συζήτησης στη Βουλή για το Ασφαλιστικό που έχει ζητήσει ο Πρωθυπουργός (όταν αυτή προσδιοριστεί), με ταυτόχρονη συμμετοχή στην Παντεχνική συγκέντρωση έξω από τη Βουλή που έχει αποφασιστεί από το σύνολο των φορέων και των συλλόγων των μηχανικών.  Το ΤΕΕ αναλαμβάνει πρωτοβουλίες αυτή η κινητοποίηση να προσλάβει γενικότερο χαρακτήρα.

Τέλος, η ΕΜΔΥΔΑΣ θα καλέσει τα μέλη της να συμμετάσχουν στην 24ωρη Πανελλαδική απεργία που έχει ήδη αποφασίσει η ΓΣΕΕ,  εφόσον αποφασιστεί και από την ΑΔΕΔΥ, απεργιακή κινητοποίηση στην οποία έχουν συμφωνήσει το ΤΕΕ με όλους τους κλαδικούς, εργασιακούς και επαγγελματικούς συλλόγους των μηχανικών. 

Δελτίο Τύπου   
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