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Ανένδοτη η κυβέρνηση σε ότι αφορά το ασφαλιστικό
αποφασισμένοι οι μηχανικοί για συνέχιση των κινητοποιήσεων

«Ειλικρινής η συζήτηση, αλλά σαφής η διαπίστωση ότι βρισκόμαστε σε απόλυτη ρήξη» ήταν η δήλωση του Προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου, αμέσως μετά τη συνάντηση που είχε με την υπουργό Απασχόλησης Φάνη Πάλλη-Πετραλιά.
Κατά τη συνάντηση, στην οποία ήσαν παρόντες μέλη της Δ.Ε. του ΤΕΕ, εκπρόσωποι κλαδικών και επαγγελματικών συλλόγων των μηχανικών, αλλά και οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Απασχόλησης, η υπουργός υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση προχωρά στην ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα ταμεία των επιστημόνων και των δημοσιογράφων και την ίδρυση ενός «ταμείου ομπρέλα», όπως χαρακτηριστικά είπε. Στη διοίκηση του νέου ταμείου, πρόσθεσε, θα εκπροσωπούνται όλοι οι σημερινοί φορείς ασφάλισης και άρα όλοι οι ασφαλισμένοι, ενώ τα ήδη υπάρχοντα αποθεματικά ανά ταμείο θα τηρούνται σε αυτελείς λογαριασμούς, υπό ενιαία, όμως διαχείριση.
Η κ. Πετραλιά επανέλαβε ότι στόχος της κυβέρνησης είναι η ορθολογική οργάνωση του ασφαλιστικού συστήματος, ενώ ανακοίνωσε ως προσωπική της δέσμευση τη διατήρηση, σε πρώτη φάση όπως υπογράμμισε, της δυνατότητας έκδοσης εγγυητικών επιστολών, μιας υπηρεσίας που αποτελεί προνοιακό κεκτημένο 70 χρόνων για το ΤΣΜΕΔΕ και θεωρείται από το μεγάλο πλήθος των μηχανικών «εκ των ων ουκ άνευ» στην άσκηση του επαγγέλματός τους.

Σε ότι αφορά το νομοσχέδιο δήλωσε ότι θα έχει ψηφιστεί ως τις αρχές Μαρτίου, αλλά παρόλο που προκλήθηκε αρνήθηκε να δώσει σημεία του νομοσχεδίου που – με δεδομένο αυτό το χρονοδιάγραμμα – θα πρέπει ήδη να έχει συνταχθεί, τουλάχιστον σε ένα πρώτο σχέδιο.

Αρνήθηκε, επίσης, να απαντήσει αν η σύνταξη ενός τέτοιου νομοσχεδίου βασίζεται σε κάποια αναλογιστική ή οποιαδήποτε άλλη μελέτη, απ’ την οποία να τεκμηριώνεται ότι η συγκεκριμένη ενοποίηση θα επιδράσει θετικά στην αντιμετώπιση του ασφαλιστικού.
Όπως επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ από την πλευρά της κυβέρνησης έως και σήμερα δεν έχει διατυπωθεί κανένα επιχείρημα που να δικαιολογεί την ενοποίηση, αλλά και τις προβλέψεις ότι το αποτελέσμα θα αποβεί θετικό για τους ασφαλισμένους. Δεν υπάρχει διάλογος, επεσήμανε και αυτό που εμφανίζεται ως «ειρωνεία διαλόγου» είναι αναγκαίο άμεσα να μετατραπεί σε ένα πλήρη, ουσιαστικό, τεκμξηριωμένο και αποδοτικό διάλογο.
Επεσήμανε προς την υπουργό ότι επιδιώκεται η ενοποίηση ταμείων απολύτως ανομοιογενών επαγγελμάτων, που ασφαλίζονται με εντελώς διαφορετικά κριτήρια και πρακτική. Η συγκεκριμένη ενοποίηση δεν στηρίζει καμιά προοπτική επίλυσης του ασφαλιστικού, βασίζεται σε παγκοσμίως πρωτότυπο σκεπτικό για ασφαλιστικά ταμεία, θα αναστείλει για πολλά χρόνια τη θετική εξέλιξη των ταμείων. Και τόνισε ότι η εμπειρία από άλλα ταμεία στη χώρα μας έχει αποδείξει ότι η ενοποίηση έχει αποτύχει.
Όπως δήλωσε ο κ. Αλαβάνος οι εργαζόμενοι βρίσκονται ενώπιον του πρωτοφανούς παράδοξου να επιχειρείται μεταφορά των πόρων των ταμείων στον προϋπολογισμό, αντί πόρων του προϋπολογισμού προς τα ταμεία. Και πρόσθεσε ότι αν η κυβέρνηση επιμείνει, ο τεχνικός κόσμος είναι αποφασισμένος να προσφύγει στα ελληνικά και διεθνή δικαστήρια, ώστε να ακυρώσει την ενοποίηση κατά την εφαρμογή της.

Κατέληξε, μάλιστα, λέγοντας ότι η συγκεκριμένη ενοποίηση προβάλλεται ως κάλυψη της αδυναμίας να ληφθούν εκείνα τα μέτρα που πραγματικά θα αντιμετώπιζαν τα ασφαλιστικά θέματα και τα ζητήματα πρόνοιας, δίνοντας μακρόπνοη λύση. Αντί αυτών επιλέγεται και προωθείται μια επιλογή που είναι βέβαιο ότι θα χρειαστεί να αναθεωρηθεί μετά από λίγα χρόνια, όταν θα έχει αποτύχει
Σημειώνουμε ότι την Παρασκευή, 25 Ιανουαρίου, στις 13:00 θα γίνει σύσκεψη των εκπροσώπων των επιστημονικών φορέων που υπάγονται στα ταμεία που θα ενοποιηθούν, προκειμένου να συναποφασίσουν τις επόμενες κινητοποιήσεις τους.
Δελτίο Τύπου   
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