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Ομιλία του Προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου

κατά την εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας

Κυρίες και Κύριοι,

Η κοπή της πίτας είναι μια εκδήλωση, εθιμική και ετήσια, υπέρ της ανθρώπινης αισιοδοξίας. H αισιοδοξία στηρίζεται στην πρόοδο και αυτή ωθείται από ανατροπές. Θέλουμε να ανατρέψουμε τα μείζονα που μας έφερε ήδη ο πρώτος μήνας του 2008.  

Οι μηχανικοί βρίσκονται πανελλαδικά σε κινητοποιήσεις, με αφορμή το ασφαλιστικό, και ο στόχος είναι καθαρός.

Η ακύρωση της πρόθεσης για την αναγγελθείσα ενοποίηση των ταμείων συνιστά  μια πράξη υπέρ του συνόλου των ασφαλισμένων και ταυτόχρονα, επειδή προωθείται με ακύρωση των δημοκρατικών διαδικασιών, τη συμβολή μας στο βάθεμα της δημοκρατίας. 

Συμμετέχουμε στο κίνημα όσων αρνούνται η δημοκρατία να ασκείται – και να εξαντλείται – με τηλεοπτικούς όρους. Καταδικάζουμε τα εκφυλιστικά φαινόμενα που αναπτύσσονται εδώ και πολλά χρόνια, αλλά κατά το τελευταίο διάστημα η ένταση τους έχει ξεφύγει από τον έλεγχο ακόμη και αυτών που τα προσωποποιούν. Το γεγονός αυτό μπορεί να αποδειχθεί το μεγάλο ευεργέτημα της περιόδου: ακούμε και κοιτάζουμε τα ίδια φαινόμενα στη διαφορετική τους ένταση, βλέποντας με διαφορετικό τρόπο. Και φυσικά αντιδρούμε. 

Αναβάλαμε μια εβδομάδα την κοπή της πίτας λόγω του θανάτου του Αρχιεπισκόπου. Θα είχε ενδιαφέρον ίσως να θυμηθούμε, πώς ο επικεφαλής της Ελλαδικής Εκκλησίας έβλεπε το ρόλο του Μηχανικού. Ο Χριστόδουλος, στην ομιλία του στην αντίστοιχη εκδήλωση του 2000,  είχε αναφέρει: 

«Ο άνθρωπος είναι αυτός ο οποίος δίνει υπόσταση και στην τεχνολογία και στην πρόοδο της κάθε επιστήμης και αυτός είναι ο αναντικατάστατος παράγοντας, ο οποίος δεν μπορεί ποτέ να τεθεί στο περιθώριο».

Και είχε προσθέσει:

«Πολλοί ισχυρίζονται ότι το πιο παλιό επάγγελμα στο κόσμο είναι των μηχανικών. Και ο Θεός ακόμα είναι μηχανικός όλου του κόσμου. Στην ακολουθία των Χαιρετισμών της Παναγίας  ο υμνογράφος απευθύνεται σε αυτήν και της λέγει: Χαίρε η τεχνολόγους αλόγους δεικνύουσα. Επομένως υπάρχει ένας κίνδυνος που πρέπει να τον αποφεύγουν όλοι οι μηχανικοί, οι επιστήμονες του Πολυτεχνείου». 

Για τους μηχανικούς το θέμα της περιθωριοποίησης τους, να μην ασκούν δηλαδή το επάγγελμα τους με γνώση, δημιουργικότητα και έμπνευση, περιοριζόμενοι μόνο από τους κανόνες της επιστήμης, η πιθανότητα να αισθάνονται άλογοι όχι κάτω από μια θεϊκή δύναμη, αλλά κάτω από στυγνές συνθήκες άσκησης του επαγγέλματος, αποτυπώνεται στο δίλημμα: εξατομίκευση σπουδών, απασχόλησης, σύνταξης με ιδιωτικές ατομικές συμφωνίες, με κανόνες άκρατης ελεύθερης αγοράς ή ανάδειξη των ατομικών χαρακτηριστικών και ικανοτήτων μέσα από ένα πλαίσιο συλλογικών κοινωνικών ρυθμίσεων; 

Η απάντηση που δίνεται από το ΤΕΕ είναι δεδομένη και δεν εκπορεύεται μόνο από τη φύση του ως ΝΠΔΔ σωματειακού χαρακτήρα. Η απάντηση αυτή αποκτά ειδικό  βάρος γιατί συμπίπτει με αυτή της συντριπτικής πλειοψηφίας των μηχανικών.

Πέρασε η εποχή που αφ’ υψηλού, με το αίσθημα της υπεροχής στην επιστημονική γνώση και της οικονομικής άνεσης, παρακολουθούσαμε την εξέλιξη των κοινωνικών τάξεων, τις συμμαχίες και τους συνασπισμούς τους. Τώρα είμαστε μέρος του προβλήματος. Μεγάλο τμήμα των μηχανικών ανήκει σε αυτό που αποκαλείται μεσαίος χώρος, και που του αποδίδεται ειδικό πολιτικό βάρος. Άλλοι μιλάνε για τα μεσαία στρώματα, σχηματοποιώντας το ευμετάβλητο τους με μια κλεψύδρα, όπου το κάτω μέρος διευρύνεται συνεχώς. Στο διεθνές συνέδριο που οργάνωσε η ΓΣΕΕ και το ΚΑΝΕΠ στις 29 Ιανουαρίου με θέμα «φτώχεια και ανισότητες στην εποχή της παγκοσμιοποίησης», ο κεντρικός ομιλητής Άγγλος    πανεπιστημιακός Richard Hyman ανάφερε ότι τα συνδικάτα σε όλον τον κόσμο είναι ευκαιρία να αξιοποιήσουν τα κοινά αιτήματα και να διαμορφώσουν κοινό πρόγραμμα δράσης και ότι «ο κοινωνικός διάλογος έχει εξαντλήσει τα όρια του και τα συνδικάτα πρέπει να επιλέξουν πιο συγκρουσιακές λογικές».

Το ΤΕΕ δεν είναι συνδικάτο. Και όσοι βλέπουν στο ρόλο του αυτή τη συνιστώσα είναι γιατί δεν τη διακρίνουν σε εκείνους τους φορείς που την επωμίζονται ή πρέπει να την αναλάβουν, και σε αυτό το ΤΕΕ τους στηρίζει απόλυτα. Το ΤΕΕ έχει ενσωματώσει στη λογική και την πρακτική του τη συνεργασία με τους φορείς των εργαζομένων, των επιστημόνων και των μηχανικών στην Ελλάδα και στον κόσμο όλο. Ταυτόχρονα αντιλαμβανόμαστε ότι στην Ελλάδα ο κοινωνικός διάλογος έχει εξαντληθεί πριν υπάρξει. Τουλάχιστον στο χώρο των επιστημόνων. Και αυτό με δύο εν δυνάμει δραματικές συνέπειες: 

· Να περιθωριοποιείται το επιστημονικό δυναμικό της χώρας 

· Οι επιλογές που γίνονται σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο ακόμη και σήμερα – εν έτει 2008 – να είναι στερημένες από τη δύναμη της επιστημονικής ανάλυσης και σύνθεσης.

Πριν από δύο εβδομάδες ο ΣΠΜΕ τίμησε τον άλλοτε πρόεδρο του και πρόεδρο του ΤΕΕ Βαγγέλη Κουλουμπή. Μια συμβολική κίνηση για τον εκπρόσωπο μιας γενιάς μηχανικών που χάραξε δρόμους στην αναπτυξιακή πορεία του τόπου, αλλά και σύμβολο μιας εποχής άνθησης του επιστημονικού μας οργανισμού. 

Η παρακαταθήκη που μας άφησε η εποχή Κουλουμπή είναι βαριά,  η γνώση της – για όσους δεν την έζησαν – είναι χρήσιμη και σκόπιμη. Με αυτό το σκεπτικό αποφασίσαμε να εκδώσουμε τα «απομνημονεύματα» του και η παρουσίαση του βιβλίου του, στο αμέσως επόμενο διάστημα, θα αποτελέσει ένα πολιτικό γεγονός. Όχι μόνο γιατί έχοντας διαδραματίσει ιστορικό ρόλο σε όλα τα μεγάλα αναπτυξιακά έργα, στις κρατικοποιήσεις, στο κτηματολόγιο, στην ενέργεια, στον προσδιορισμό των αντικειμενικών αξιών και τόσα άλλα, μεταφέρει μέσα από τις σελίδες του την εμπειρία. Όχι γιατί έχοντας υπάρξει υπουργός ταυτόχρονα σε τρία υπουργεία, αποδίδει στον εαυτόν του μιαν άτυχη επιλογή: αντί να ενοποιήσει το Δημοσίων Έργων με το Μεταφορών, το ενοποίησε με αυτό του Περιβάλλοντος. Αλλά γιατί αναδεικνύει ως διαχρονικό κινητήριο μοχλό  τη συλλογική συσπείρωση των μηχανικών. Τότε οι συνθήκες  ήταν τελείως διάφορες από τις σημερινές.  Υπήρχε το πάθος για την εδραίωση της δημοκρατίας. Πάθος που ενέπνεε τους μηχανικούς και εκφράστηκε με τη συμμετοχή τους στο ΤΕΕ. Εκφράστηκε με τη διατύπωση απόψεων, θέσεων, που χάραξαν τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις. Η συντεταγμένη πολιτεία επεδίωκε τη συμβολή του ΤΕΕ εκείνη την περίοδο. Το γράμμα του νόμου το έκανε πράξη, το ΤΕΕ ήταν τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας και του λαού.  

Σήμερα τα πράγματα είναι  διαφορετικά.

 Η δημοκρατία στη χώρα μας, στο πολιτικό, στο οικονομικό και στο κοινωνικό πεδίο δεν έχει φθάσει στα όρια της. Υπάρχουν πολύ μεγάλα αποθέματα. Αυτό  δεν είναι ευτύχημα, μια μεγάλη υστέρηση αποδεικνύει.

Στο πέρασμα των ετών η συμμετοχή – μια βαθιά δημοκρατική διαδικασία – τείνει να περιοριστεί στο δικαίωμα της εκλογής. Οι απόψεις των ψηφοφόρων καταγράφονται με δημοσκοπήσεις της κοινής γνώμης στα σαλόνια, όχι στους δρόμους και στους τόπους παραγωγής. Πρόκειται για μια διαδικασία που δεν προάγει την πολιτική, αλλά μια πρακτική: την επικοινωνιακή. Όταν, μάλιστα, αυτή η πρακτική διαπλέκεται και επενδύεται με την παραπληροφόρηση, έρχεται η στιγμή που το έλλειμμα δημοκρατίας, ως ενέργεια αυτοσυντήρησης των πολιτικών επιλογών που το γεννά, κατασπαράσσει και αυτούς που με ενέργειες ή παραλείψεις το δημιούργησαν ή το ανέχθηκαν. Και τότε, αντί να μιλάμε για πολιτική, κρίνουμε τους πολιτικούς ως πρόσωπα, συχνά για ενέργειες που δεν ξέρουμε αν έχουν γίνει, σίγουρα, όμως, δεν αφορούν ούτε την πολιτική, ούτε τη ζωή του τόπου.

Στο ΤΕΕ έχουμε διαμορφώσει ξεκάθαρη άποψη: οφείλουμε – και σ’ αυτή την κατεύθυνση κινούμαστε – να ενισχύσουμε κάθε τι και κάθε κίνημα που ενεργοποιεί τους πολίτες. Ταυτόχρονα αρνούμαστε κάθε πράξη που απορρέει από τη λογική ότι οι κυβερνήσεις που προκύπτουν από τις εκλογές έχουν λευκή επιταγή.

Θυμίζουμε, λοιπόν: 

Το πρόγραμμα με το οποίο διεκδίκησε το κυβερνών κόμμα τις εκλογές του 1991, το 2004 και του 2007, δεν περιλάμβανε πρόβλεψη για κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ μέσω της ενοποίησης – ή, έστω «ομπρέλας» λογαριασμών κατά τον καινοφανή όρο που εισήχθη τις τελευταίες ημέρες – των ασφαλιστικών Ταμείων. 

Μάλιστα, ο νόμος Ρέππα αποκλείει αυτό το ενδεχόμενο, ενώ και οι επιλογές που έκανε η κυβέρνηση το 2007, ψηφίζοντας δύο νόμους που σχετίζονται με το ΤΣΜΕΔΕ, επίσης την απέκλεισαν. 

Μια κυβέρνηση μπορεί να αλλάξει θέση; Προφανώς. Αλλά όταν αυτό γίνεται αμέσως μετά τις εκλογές και σε ένα θέμα όπως είναι το ασφαλιστικό, η μικρότερη των προϋποθέσεων για να μην κατηγορηθεί ως αφερέγγυα, για να μη δημιουργεί αίσθηση ελλείμματος δημοκρατίας, είναι να προκαλέσει και να προσέλθει σε διάλογο. Ο διάλογος, όμως, απαιτεί τουλάχιστον τέσσερις προϋποθέσεις: ένα κείμενο συγκεκριμένων και αποσαφηνισμένων προτάσεων, μια επιχειρηματολογία στήριξης του, παροχή ικανού χρόνου για αποδοχή ή αντίκρουση των προτάσεων, διεξαγωγή του μεταξύ περισσότερων του ενός συνομιλητών. Καμιά προϋπόθεση δεν τηρεί η κυβέρνηση. 

Έχουμε ταχθεί, με συντριπτική πλειοψηφία, υπέρ του δημόσιου, κοινωνικού, αναδιανεμητικού χαρακτήρα της ασφάλισης. Αντικρούουμε τη λογική της προσφυγής στην αγορά για τη διατήρηση ενός σχετικά καλού επιπέδου ζωής μετά τη συνταξιοδότηση. Τασσόμαστε υπέρ  των αρχών της καθολικότητας και της αποεμπορευματοποίησης των κοινωνικών δικαιωμάτων, που δεν μπορούν να απορρέουν, τουλάχιστον κατά κύριο λόγο, από την επαγγελματική ιδιότητα ή την κοινωνική θέση. Δεν είμαστε εξάλλου οι μηχανικοί, ως ασφαλισμένοι, από τους ευνοούμενους του ασφαλιστικού συστήματος. Το ΤΕΕ υπερασπίζεται αυτές τις θέσεις ως φορέας που παράγει πολιτική, μέσα από τις πιο σκληρές και για αυτό γόνιμες δημοκρατικές διαδικασίες. Αυτοί που συμμερίζονται ίδιες ή παρεμφερείς απόψεις οφείλουν να μην πέφτουν εύκολα θύματα της προπαγάνδας περί ευγενών ταμείων ή ποιοι είναι,  πώς απορρέουν και τι υποκαθιστούν οι λεγόμενοι κοινωνικοί πόροι και έμμεσες εργοδοτικές εισφορές. Οι ενοποιήσεις ταμείων, πέρα από σύνθετο – δύσκολο τεχνικό, είναι πολιτικό θέμα, και ως τέτοιο η επίλυση του πρέπει να εντάσσεται σε μια προοπτική, να απορρέει από μελέτες, να έχει τη σύμφωνη γνώμη των εργαζομένων και συνταξιούχων, να μην οδηγεί ήδη χαμηλές παροχές σε ακόμα χαμηλότερο επίπεδο, να μην ακυρώνει δράσεις προς όφελος των ταμείων και υπέρ των ασφαλισμένων του. Πουθενά στον κόσμο δεν γνωρίζουμε να έχουν γίνει ενοποιήσεις με βάση το μορφωτικό επίπεδο των ασφαλισμένων.

Οφείλουμε για μια ακόμη φορά στρεφόμενοι προς την κυβέρνηση να τονίσουμε ότι η κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ οδηγεί σε αδιέξοδα τους ασφαλισμένους του, αλλά και πλήττει ευθέως το ασφαλιστικό σύστημα. Αν επιμείνει, εισάγει άμεσα τους ασφαλισμένους σε μια οδύσσεια χαμηλότερων συντάξεων, υποδεέστερων παροχών, αποξένωσης από τον έλεγχο μιας περιουσίας που με αίσθημα κοινωνίας δημιούργησαν. Ταυτόχρονα αδυνατίζουν την ανταγωνιστική και βιώσιμη θέση του Ταμείου. Ενός Ταμείου που σύμφωνα με τις κυβερνητικές παραδοχές, έχει καταστεί πρότυπο σε όλους τους οικονομικούς δείκτες. 

Δεν είναι για εμάς πρότυπο Ταμείο το ΤΣΜΕΔΕ. Δεν είμαστε αυτοί που έχουμε επιβάλει ασφυκτικό πλαίσιο στην οργάνωση και στις παροχές του Ταμείου. Δεν είμαστε αυτοί που αρνούμαστε την ενίσχυσή του από τον κρατικό προϋπολογισμό. Δεν είμαστε εμείς που κάνουμε το κράτος τον μεγαλύτερο εισφοροδιαφεύγοντα. Ούτε εμείς που λεηλατούμε τους νέους ασφαλισμένους. Η επιχείρηση «ενοποίηση» αναστέλλει ήδη ένα πλαίσιο αναγκαίων αλλαγών που διεκδικούνται ή έχουν δρομολογηθεί.

Από τη στιγμή που η «ενοποίηση – κατάργηση» δεν ωφελεί στην επίλυση ασφαλιστικών προβλημάτων, ούτε υπό την ελάσσονα οπτική, των ασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ, ούτε υπό την μείζονα, του συνόλου των εργαζομένων και συνταξιούχων, η μόνη αιτιολογία μιας τέτοιας πρότασης είναι η εξυπηρέτηση της οικονομίας, στο σύνολο της. Άραγε είναι  θεμιτό να γίνονται επιλογές στο ασφαλιστικό με μοναδικό κριτήριο τι συμφέρει τη στενή οικονομική πολιτική που χαράσσει η κάθε Κυβέρνηση; Η περίπτωση της ενοποίησης των ταμείων των εργαζομένων στα πιστωτικά ιδρύματα, η υπαγωγή τους σε ΙΚΑ και ΤΕΑΜ, η ανάληψη από αυτά των υποχρεώσεων των τραπεζών, δείχνει ότι σε αυτό που οι εργαζόμενοι απαντούν αρνητικά, η πολιτεία απαντά καταφατικά. 

Αν η σκέψη της κυβέρνησης είναι να ρισκάρει τα αποθεματικά των Ταμείων, καταργώντας την αυτοδιοίκηση τους και τον έλεγχο από τους ασφαλισμένους – κάτι που ισοδυναμεί με δήμευση της περιουσίας των ασφαλισμένων και τονίζει το έλλειμμα δημοκρατίας – τότε ας δώσει μια πειστική απάντηση γιατί όταν προέκυψε το σκάνδαλο των δομημένων ομολόγων, έσπευσε διαφορετικά να νομοθετήσει, επιδιώκοντας, όπως δήλωσε, την προστασία της περιουσίας τους; Η Δημοκρατία δεν μπορεί να λειτουργεί με μόνο σκοπό τη γρήγορη λήθη. 

Αν η κυβέρνηση έχει άλλες σκέψεις ας τις θέσει με ευθύτητα. Αναγκαία προϋπόθεση για να βρεθούν λύσεις σε ένα σύστημα που πάσχει είναι να κτυπηθεί η αναξιοπιστία που δεκαετίες το συνοδεύει. 

Θέλουμε τομές στο ασφαλιστικό σύστημα. Αλλά αυτές δεν γίνονται με επικοινωνιακά τρυκ. Φοβόμαστε ότι ειδικά στις σημερινές συνθήκες η ενοποίηση θα χρησιμοποιηθεί ως απόδειξη πυγμής, θα αξιοποιηθεί από τους επικοινωνιολόγους της για να υποστηρίξουν ότι η κυβέρνηση προχωρά σε λύσεις, αδιαφορώντας για το πολιτικό κόστος. Στην πραγματικότητα θα είναι το πρόσχημα για να μην δοθούν λύσεις. Δεν θα διαφοροποιηθεί ο κλάδος υγείας από αυτόν της ασφάλισης, δεν θα αντιμετωπισθούν τα υπερκέρδη που γεννά, δεν θα αναλάβει ο κρατικός προϋπολογισμός τις δαπάνες πρόνοιας, δεν θα προχωρήσουν ούτε τα αυτονόητα. Δεν υπάρχουν τομές στο ασφαλιστικό που δεν θα θίξουν, δεν θα στείλουν «λογαριασμό» σε πολύ ισχυρά συμφέροντα, από εκείνα που δεν διστάζουν να διανείμουν ένα μέρος των κερδών τους για να παραμείνουν στο απυρόβλητο. Η Κυβέρνηση δεν τολμά.

Αν επιμείνει – στις αρχές Μαρτίου όπως ανακοινώθηκε – στη νομοθέτηση μιας τέτοιας ρύθμισης, θα είμαστε αντιμέτωποι με μια απόλυτα αντιδημοκρατική  ενέργεια.

 Θα  αντισταθούμε, θα ακυρώσουμε την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ. 

Κυρίες και Κύριοι,

Οι εξελίξεις στο ασφαλιστικό, όχι μόνο ούτε κατά ανάγκη στο νομοθετικό επίπεδο, αποτελεί καταλύτη για μια σειρά θέματα. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού σε συνέντευξη του την Κυριακή ανακάλυψε ότι: «δεν είναι μόνο οι στρεβλώσεις στην αγορά και η κερδοσκοπία που εκτρέφουν την ακρίβεια, αλλά και οι βαθιά ριζωμένες συντεχνιακές αντιλήψεις ή επαγγέλματα με έντονες περιοριστικές ρυθμίσεις που συχνά, ειδικά στην Ελλάδα, είναι και νομοθετικά κατοχυρωμένα, όπως οι δικηγόροι, οι μηχανικοί και οι συμβολαιογράφοι». Ζούμε προφανώς σε άλλον κόσμο από αυτόν του Προέδρου από κοινωνική, οικονομική και νομική άποψη. Σε έναν κόσμο που δεν θέλουμε να είναι η γνώση, η καινοτομία, η τεχνογνωσία, η έρευνα απλά συνθήματα.

Βιώνουμε την υστέρηση. Το 2007, για λόγους που δεν οφείλονται μόνο σε αυτήν την χρονιά, ζήσαμε σε πολλές εκφάνσεις την ανεπάρκεια, όπως: Οι απώλειες των κοινοτικών πόρων/ η ακύρωση της έννοιας της  διαβούλευσης στο εθνικό χωροταξικό/ η τροποποίηση διατάξεων μεταξύ κοινοβουλευτικής επιτροπής και ολομέλειας/ η καταδίκη από την ΕΕ για την εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια και για τη διαχείριση των υδάτων/ η επίκληση της επιτροπής ανταγωνισμού σε μια προσπάθεια ακύρωσης της  νομικής βάσης υπολογισμού των αμοιβών / η αλλαγή του φορολογικού συστήματος, χωρίς έλεος για τους μικρούς εργολήπτες/ ο διπλασιασμός μέσα σε ένα χρόνο του ποσοστού των μελετών που ανατίθενται με απευθείας αναθέσεις/ η προσπάθεια δια του δικαστηρίου η μισθωτή εργασία να μην θεωρείται μισθωτή/ η μη τήρηση των κεκτημένων δεκαετιών και των προβλέψεων των συλλογικών συμβάσεων/ η προσπάθεια να καταργηθεί η έννοια του νομοθετικά κατοχυρωμένου επαγγέλματος/ η εκχώρηση σε κάθε αναρμόδιο επαγγελματικών δικαιωμάτων, χωρίς να υπάρχουν προδιαγραφές και σύστημα ελέγχου τήρησης των προδιαγραφών. Το καθένα ξεχωριστά και όλα μαζί, και άλλα,  δεν έχουν αντιμετωπισθεί με τα αναλογούντα στη βαρύτητα τους  αντανακλαστικά. Έχει  εθισθεί η κοινωνία να κινείται με συνθήματα, να αποκοιμιέται, να αποδέχεται ότι μια  διεκδίκηση δεν θα δυσφημηθεί, εάν και εφόσον υποτάσσεται σε πελατειακή λογική;

Αντίθετα, εμείς  διαπιστώνουμε ότι σε αυτήν την κοινωνία κάτι κινείται. Το ΤΕΕ, φορέας δράσης, συντάσσεται με όσους επιδιώκουν να επαυξήσουν την κίνηση, να δώσουν ώθηση προς τα εμπρός σε όλα τα μέτωπα.

Είναι από τους πρωτεργάτες ενός διάλογου μεταξύ των μελών της επιστημονικής κοινότητας. Μέσα από αυτόν έχουν ήδη κατατεθεί προτάσεις, με διεπιστημονική θεώρηση και τεκμηρίωση, για μια σειρά θεμάτων που απασχολούν ή οφείλουν να απασχολούν την Πολιτεία και την κοινωνία μας, όπως είναι το περιβάλλον και τα εκπαιδευτικά ζητήματα.

Ως κύρια θέματα παρέμβασης του ΤΕΕ για το 2008 έχουμε θέσει:

· Το ενεργειακό ζήτημα

· Την αντιμετώπιση της εντός και εκτός σχεδίου δόμησης, της  αυθαίρετης δόμησης, της διαπλοκής και αδιαφάνειας, την ανατροπή των σημερινών συνθηκών λειτουργίας των πολεοδομικών γραφείων.

· Τα επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων κέντρων ελευθέρων σπουδών, ΤΕΙ, Πολυτεχνείων, την αναγνώριση του διπλώματος των πολυτεχνικών σχολών ως ισότιμου με το αγγλοσαξονικό μάστερ

· Την επέκταση του συστήματος των αμοιβών για όλα τα έργα του ιδιωτικού τομέα

· Την εξυπηρέτηση των μηχανικών

· Την άμεση εξόφληση των λογαριασμών των έργων, με ταυτόχρονη αναμόρφωση των τιμολογίων

· Την αντιμετώπιση της συστηματικής μείωσης του ΠΔΕ, αλλά και τις συνέπειες από τις πολυδιαφημιζόμενες ΣΔΙΤ

· Την αντιμετώπιση της μεγέθυνσης των σχημάτων – μελετητικών και εργοληπτικών – με κάθε θυσία, σε βάρος του συνόλου, δίχως διασφάλιση του ισότιμου ανταγωνισμού

· Την αναβάθμιση των τεχνικών υπηρεσιών, την τήρηση νόμιμου συστήματος προσλήψεων 

· Την κατάργηση της «μαύρης εργασίας», των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, τη μείωση των εισφορών των νέων μηχανικών και πάνω, και πρώτα από όλα, την εξασφάλιση εργασίας με αξιοπρεπείς συνθήκες και αμοιβές για τους νέους, για το σύνολο των μηχανικών. 

Όλα αυτά δεν αποτελούν συνθήματα. Λόγο κενού περιεχομένου. Συνοδεύονται από  μελέτη και τεκμηρίωση, καρπό της εργασίας ενός διαρκώς όλο και πιο διευρυμένου αριθμού συναδέλφων που συσπειρώνονται στο ΤΕΕ. Στόχοι εφικτοί και προγραμματισμένοι, άμεσα συνδεδεμένοι με το γεγονός ότι το 2008 έχει προδιαγραφεί για το ΤΕΕ, ως έτος Ποιότητας, Κανονισμών, Προδιαγραφών και Τυποποίησης. 

Τομείς στους οποίους ως χώρα υστερούμε δραματικά – και δεν χρειάζεται να αναφέρω παραδείγματα, όλοι έχουμε γνώση και εμπειρία περί αυτού – και οφείλουμε να τρέξουμε ταχύτερα.

Και θα το κάνουμε, σε ό,τι αφορά το ΤΕΕ, χάρη και στη δική σας πίεση, αλλά και στήριξη.

Σας ευχαριστώ

Δελτίο Τύπου   
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