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Δήλωση του Προέδρου του ΤΕΕ
για το ασφαλιστικό και τον δημόσιο «διάλογο» που αναπτύσσεται

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, εξ αφορμής της δημόσιας τοποθέτησης ορισμένων βουλευτών απένατι στα όσα εξέφρασε για το ασφαλιστικό ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος, αλλά και ενόψει της τοποθέτησης του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή κατά τη προ Ημερησίας Διάταξης συζήτηση την ερχόμενη εβδομάδα, δήλωσε τα εξής:
«O Πρωθυπουργός, τέλος Αυγούστου, δήλωσε: "δέσμευσή μας είναι να προχωρήσουμε σε διάλογο με όλες τις πολιτικές δυνάμεις και όλους τους κοινωνικούς εταίρους για να δημιουργήσουμε ένα σύγχρονο, δίκαιο, βιώσιμο ασφαλιστικό σύστημα". Στη δέσμη μέτρων που ανακοίνωσε προς διάλογο περιέλαβε και την «Σταδιακή και κατόπιν διαλόγου ενοποίηση ταμείων και κλάδων στην κύρια και επικουρική ασφάλιση καθώς και των ταμείων ασθενείας».

Ο διάλογος δεν έχει γίνει. Ο κ. Μαγγίνας εξειδίκευσε, και απλά το ανακοίνωσε, ότι η ενοποίηση αφορά  τη δημιουργία Ταμείου Επιστημόνων, με την κατάργηση τεσσάρων ταμείων. Κάτι που ουδέποτε είχε περιληφθεί στο πρόγραμμα της ΝΔ και αποκλείεται από το σύνολο της υπάρχουσας νομοθεσίας.  Η κ. Πετραλιά δήλωσε ότι, επειδή ο διάλογος είχε γίνει με τον προκάτοχο της (!), αυτή κάνει απλά επαφές, εννοώντας ότι ακούει φορείς. Και στη χθεσινή συνάντηση μας, δεν εμφάνισε καμία πρόταση με πληρότητα συλλογιστικής, ούτε ένα επιχείρημα. Επειδή η Υπουργός διαθέτει την ικανότητα της τεκμηρίωσης και της σύνθεσης, το μόνο μήνυμα που βγήκε από τη χθεσινή συνάντηση είναι θετικό και εύλογο: η Κυβέρνηση δεν έχει οριστικοποιήσει τις προτάσεις της.

Που στηρίζονται, ποια υπόγεια γραμμή γνωρίζουν, τι εξυπηρετούν αυτοί που καταγγέλλουν ότι, όσοι ευθαρσώς συμμετέχουν στο διάλογο, έχουν παραβιάσει μη ανακοινωθείσες Κυβερνητικές θέσεις; Είτε «λαγοί», είτε «κυνηγοί», είτε «παπαγαλάκια», είτε ...αυθορμήτως, δεν τους αξίζει να εκβιάζουν και να ακυρώνουν τηλεοπτικά τις συμμετοχικές διαδικασίες, εκλαμβάνοντας δήθεν τις προτάσεις προς διάλογο ως τελικές κυβερνητικές θέσεις. Αν θα  έπρεπε να καταδικασθεί κάτι, αυτό δεν είναι η διατύπώση μιας επιστημονικά τεκμηριωμένης θέσης, αλλά η μη διατύπωση οποιουδήποτε επιχειρήματος ενάντια σε αυτήν τη θέση. Επιτέλους θα πρέπει να συζητάμε για τις πολιτικές και όχι για τους πολιτικούς. Το ότι ισχύει αυτήν την περίοδο το αντίθετο, το ζούμε με τον πιο εκφυλιστικό τρόπο.

Το ΤΕΕ τοποθετείται επί του ασφαλιστικού συστηματικά στη βάση τριών αξόνων. Του ελάσσονος που αφορά τους ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ, του μείζονος που αφορά το σύνολο των εργαζομένων και συνταξιούχων, και επί των επιπτώσεων στην οικονομία συνολικά. Διαβεβαιώνουμε κάθε πολίτη πως η συγκεκριμένη ενοποίηση είναι αρνητική και για τους τρεις άξονες. Καλούμε κάθε πολίτη, τουλάχιστον σε αυτό το θέμα,  να μην παρασύρετε από συνειρμούς και συνθηματολογίες. Είναι γνωστή η τακτική να αντλούνται επιχειρήματα από συστήματα που έχουν, σε βάθος χρόνου υπονομευθεί, προκειμένου να διαλυθούν ολοκληρωτικά.

Καλούμε τον Πρωθυπουργό να συνεκτιμήσει στην τοποθέτηση του, την επόμενη εβδομάδα στη Βουλή, και τα εξής: ότι οι συγκεκριμένες προτάσεις έχουν καθολικά, απόλυτα , υπερκομματικά, αντίθετους τους επιστήμονες της χώρας. Ότι ίσως για πρώτη φορά, είναι τόσο ενεργή η συμμετοχή των μηχανικών στις κινητοποιήσεις που έχουν προγραμματισθεί. Ότι μόνο από την πλευρά των φορέων, έχουν εκφρασθεί επιχειρήματα κατά της δεδομένης «ενοποίησης». Και ότι από την ίδια πλευρά έχουν υπάρξει προτάσεις για να υπάρξουν λύσεις και στους τρεις άξονες, που προαναφέρθηκαν, χωρίς να οδηγηθεί το ασφαλιστικό σε ένα νέο, μεγάλο, μακρόχρονο, κλυδωνισμό».

Δελτίο Τύπου   
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