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10 Φεβρουαρίου 2008
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ

καλεί τους μηχανικούς στην Πανελλαδική απεργία της Τετάρτης 13/2

συνεδριάζει εκ νέου την Παρασκευή 15/2 και μετέχει ως σώμα σε διαδήλωση έξω από τη Βουλή
Με ομόφωνη απόφασή της η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ καλεί όλους τους μηχανικούς να συμμετάσχουν μαζικά στην πανελλαδική απεργία της Τετάρτης 13 Φεβρουαρίου, διαδηλώνοντας την αντίθεσή τους στην προσχηματική ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων.
Επίσης, αποφάσισε να συνεδριάσει εκτάκτως την Παρασκευή 15 Φεβρουαρίου στην αίθουσα συνεδριάσεων στο ΤΕΕ (Καρ. Σερβίας 4) και εν σώματι να μεταβεί έξω από τη Βουλή, όπου από κοινού με όλους τους άλλους μηχανικούς θα διαδηλώσει κατά τη διάρκεια της εκτός Ημερησίας Διάταξης συζήτησης μεταξύ πολιτικών αρχηγών για το ασφαλιστικό.

Εξάλλου, με συντριπτική πλειοψηφία ενέκρινε τις πρωτοβουλίες της Δ.Ε. του ΤΕΕ σε σχέση με το ασφαλιστικό, ενώ αποφάσισε, ακόμη και στην περίπτωση που η κυβέρνηση επιμείνει στην τεκμηριωμένα απαράδεκτη ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, να συνεχίσει τις κινητοποιήσεις, αλλά και να στηρίξει ενέργειες που στόχο θα έχουν την ακύρωση του νόμου.

Κατά τη συνεδρίαση που έγινε αυτό το Σαββατοκύριακο τονίστηκε από όλες τις πλευρές ότι πρόθεση της κυβέρνησης δεν είναι η επίλυση των όποιων προβλημάτων παρουσιάζει το ασφαλιστικό σύστημα στη χώρα μας, αλλά αποκλειστικά και μόνο η υφαρπαγή των αποθεματικών και των άλλων περιουσιακών στοιχείων του ΤΣΜΕΔΕ. Με άλλα λόγια να μεταβάλλει ένα υγιές οικονομικά ταμείο, σε προβληματικό. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο η κυβέρνηση δεν αποτολμά έναν ουσιαστικό διάλογο, αλλά επιχειρεί να εμφανίσει τις επαφές του τέως και της νυν υπουργού Απασχόλησης με τους εκπροσώπους των επιστημονικών φορέων ως διάλογο.

Δελτίο Τύπου   
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