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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κοινή ανακοίνωση των εκπροσώπων των επιστημονικών φορέων
Οι εκπρόσωποι του Διακλαδικού  Συντονιστικού Οργάνου συναντήθηκαν, σήμερα 11.2.2008, στα γραφεία του ΔΣΑ και για μία ακόμη φορά εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην εμμονή της Κυβέρνησης για την ενοποίηση των Ταμείων αλλά και την αποφασιστικότητά τους να αντισταθούν με κάθε τρόπο στην επικείμενη δήμευση των αποθεματικών τους.

Χωρίς να γίνει διάλογος η Κυβέρνηση επιχειρεί:

· Να αλλάξει την ατζέντα από τα θέματα της «Ζαχοπουλειάδας» και της «Siemens»

· Να επιβάλει ένα ανομοιογενές μόρφωμα που οδηγεί ουσιαστικά στην κατάργηση των ταμείων.

· Να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη και με την μέθοδο του «διαίρει και βασίλευε» να πυροδοτήσει κοινωνικές έριδες χωρίς να επιλύει τα προβλήματα.

· Nα εντυπωσιάσει πρόσκαιρα προκαλώντας περισσότερα προβλήματα, τα οποία νομοτελειακά  θα οδηγήσουν το ασφαλιστικό σε αδιέξοδο.

Η πρωτοφανής άρνηση της Κυβέρνησης να δώσει στους ενδιαφερομένους φορείς σχέδιο προτάσεων και επιχειρηματολογία επ’ αυτών για την δήθεν ασφαλιστική μεταρρύθμιση, ώστε να καταθέσουν τις θέσεις και προτάσεις τους, ξεπέρασε κάθε όριο,  αφού μας ζητά  να γίνουμε θεατές στο θέατρο αυτό του παραλόγου.

Καλούμε όλα τα μέλη μας να συμμετάσχουν στην γενική απεργία και πορεία της Τετάρτης 13.2.2008. 

Ακόμη  την Παρασκευή 15.2.2008  όλοι οι φορείς θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση έξω από τη Βουλή (10:30) την ώρα που είναι προγραμματισμένη η συζήτηση εκτός ημερησίας διατάξεως για το Ασφαλιστικό.

