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14 Φεβρουαρίου 2008

Νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας των μηχανικών έξω από τη Βουλή αύριο

Με συγκέντρωση-διαδήλωση έξω από τη Βουλή και παρακολούθηση μέσω γιγαντοοθόνης της προς Ημερησίας Διάταξης συζήτησης των Πολιτικών Αρχηγών για το ασφαλιστικό, συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους αύριο – Παρασκευή, 15 Φεβρουαρίου – οι μηχανικοί (δημόσιοι υπάλληλοι με 24ωρη απεργία που έχει κηρύξει η ΕΜΔΥΔΑΣ, μηχανικοί τεχνικοί του ιδιωτικού τομέα με τετράωρη στάση εργασίας 9:00-13:00 και εργολήπτες δημοσίων έργων), αντιδρώντας στην προσχηματική ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων που προωθεί η κυβέρνηση.

Στη συγκέντρωση έξω από τη Βουλή έχουν δηλώσει συμμετοχή και αντιπροσωπείες από όλους τους επιστημονικούς και δημοσιογραφικούς φορείς που συνεργάζονται με το ΤΕΕ στις κινητοποιήσεις για το ασφαλιστικό.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης στη Βουλή, οι πρόεδροι των επιστημονικών και δημοσιογραφικών φορέων θα συνεδριάσουν στο ΤΕΕ (Καρ. Σερβίας 4, 7ος όροφος) για μια πρώτη αποτίμηση όσων ανακοινωθούν από τον Πρωθυπουργό, αλλά και για να αποφασίσουν την περαιτέρω στάση τους.

(ΣΗΜΕΙΩΣΗ: θα ακολουθήσουν δηλώσεις προς τα ΜΜΕ)

Εν τω μεταξύ, μαζική ήταν η συμμετοχή των μηχανικών στη χτεσινή 24ωρη πανελλαδική απεργία που είχαν προκηρύξει η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. Με συνθήματα και πανό διακήρυξαν την αντίθεσή τους στην κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ, που δεν θα ακυρώσει μόνο ότι κατακτήθηκε αποκλειστικά με τις εισφορές τους επί 70 χρόνια, αλλά θα οδηγήσει σε μείωση των ήδη εξαιρετικά χαμηλών συντάξεων και αύξηση των ήδη δυσβάσταχτων εισφορών.

Δελτίο Τύπου   
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