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Κάτω από το χιόνι αναδύεται τώρα η «μάχη της λακκούβας»

Από την 1η Ιανουαρίου Νομαρχίες και Δήμοι έχουν ευθύνη για τη συντήρηση εκτενέστερου οδικού δικτύου

Το ΤΕΕ υπενθυμίζει ότι από 1η Ιανουαρίου 2008 ισχύει το άρθρο 7 §3 του Ν.3481/06 κατά το οποίο με αποφάσεις των Γενικών Γραμματέων των Περιφερειών, αναδιανέμεται το οδικό δίκτυο ως προς την εποπτεία και τη συντήρησή του, αυξάνοντας το μήκος των οδικών αξόνων για τους οποίους η ευθύνη περνά από τις Περιφέρειες προς τις Νομαρχίες και τους Δήμους.

Ως σήμερα οι Νομαρχίες είχαν στην αρμοδιότητα τους τη συντήρηση 31.000 χλμ. και οι Δήμοι περίπου 63.000 χλμ., μεγέθη ιδιαίτερα σημαντικά. Ήδη, με αποφάσεις των Γενικών Γραμματέων ανατέθηκε στις Νομαρχίες και στους Δήμους η συντήρηση περισσότερων οδών, χωρίς, ωστόσο, και τη μεταφορά αντίστοιχων πόρων. 

Είναι προφανές ότι η ήδη διαπιστωμένη πλημμελής συντήρηση του νομαρχιακού και δημοτικού οδικού δικτύου θα επιδεινωθεί, σωρεύοντας νέα προβλήματα στην Οδική Ασφάλεια. Άλλωστε, η εικόνα της Αττικής τις ημέρες της χιονόπτωσης, με πολλούς δρόμους να παραμένουν χωρίς αποχιονισμό, βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση με αυτή την επισήμανση, έστω και αν ο αποχιονισμός πράγματι είναι η πιο δαπανηρή διαδικασία στη συντήρηση του οδικού δικτύου.

Με το λιώσιμο του χιονιού, τις αμέσως επόμενες ημέρες, οι φορείς που έχουν την ευθύνη συντήρησης θα πρέπει να δώσουν τη μάχη της «λακκούβας», αφού το ήδη πλημμελώς συντηρημένο οδόστρωμα θα υποστεί και θα μεγεθύνει τα προβλήματα του δημιουργώντας νέες παγίδες για τους οδηγούς.

Με αυτή την αφορμή το ΤΕΕ υπενθυμίζει ακόμη ότι από 1η Απριλίου του 2008 όλοι οι Σταθμοί Διοδίων περιέρχονται στη δικαιοδοσία των εταιρειών που ανέλαβαν με συμβάσεις παραχώρησης να κατασκευάσουν τους νέους αυτοκινητόδρομους. Συνεπώς το Ταμείο Εθνικής Οδοποιΐας, που έως τώρα είναι ο βασικός χρηματοδότης όλων των φορέων συντήρησης του οδικού δικτύου παύει να υφίσταται. 

Με δεδομένους τους γνωστούς δημοσιονομικούς περιορισμούς που έχουν τεθεί από το υπουργείο Οικονομίας, αλλά και καθώς δεν προβλέπεται άλλη σημαντική πηγή χρηματοδότησης, το έργο της συντήρησης του οδικού δικτύου κινδυνεύει να δεχτεί ένα ισχυρό πλήγμα με συνέπεια τη ραγδαία επιδείνωση όλων των δεικτών της Οδικής Ασφάλειας.

Το ΤΕΕ και το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας καλεί τους αρμόδιους να αντιμετωπίσουν άμεσα, με συγκεκριμένους και πρακτικούς τρόπους, τη νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται, έτσι ώστε και να αποφεύγονται στο μέλλον οι «κόντρες» περί αρμοδιοτήτων, αλλά οι πολίτες να βρίσκουν επαρκώς συντηρημένους τους δρόμους.    

Δελτίο Τύπου   
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