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Πέντε Δήμοι της χώρας στο πρόγραμμα προσεισμικής ενίσχυσης δημοτικών κτιρίων
Οι Δήμοι της Τρίπολης, Κέρκυρας, Ρόδου, Βόλου και Καλαμάτας ξεκίνησαν συνεργασίες με το ΤΕΕ – και ειδικότερα με τα αντίστοιχα Περιφερειακά του Τμήματα – για την άμεση έναρξη Προμελετών Ενίσχυσης επιλεγμένων Δημοτικών Κτιρίων, που συνιστούν και την καλύτερη δυνατή αντισεισμική θωράκιση της χώρας. Σε τρεις άλλους Δήμους – τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα και την Ξάνθη – γίνονται αυτή την περίοδο αντίστοιχες διαπραγματεύσεις. 
Με αυτή την εξέλιξη, το εθνικό πρόγραμμα προσεισμικής ενίσχυσης υφισταμένων κτιρίων και δικτύων που έχουν κατασκευασθεί περίπου πριν απ’ το 1985 (το επονομαζόμενο ΕΠΑΝΤΥΚ), που εδώ και χρόνια αποτελεί στρατηγικό σχέδιο και στόχο του ΤΕΕ, περνά στη φάση της υλοποίησής του.

Επισημαίνεται ότι οι Δήμοι που θα διαθέτουν τέτοιες μελέτες, θα βρίσκονται σε ευνοϊκότερη θέση να λάβουν την απαιτούμενη χρηματοδότηση για την κατασκευή αυτής της προσεισμικής ενίσχυσης.

Το ΤΕΕ έχει την πεποίθηση ότι τέτοιες άμεσες επεμβάσεις σε δημόσια κτίρια, θα λειτουργήσουν και ως ισχυρά παραδείγματα και κίνητρο για την επέκταση των προσεισμικών ενισχύσεων κτιρίων. Γι’ αυτό, άλλωστε, διέθεσε επιστημονικό δυναμικό και πόρους, ώστε, μετά από μακρόχρονες μελέτες και ποικίλες δράσεις που απαιτούνταν, σήμερα να είναι εφικτές αυτές οι προσεισμικές ενισχύσεις, 

Προς την κατεύθυνση αυτή συνεργάζεται με το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης που έχει επιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον γι’ αυτό το Πρόγραμμα. 
Ως το τέλος του έτους, κάθε ΟΤΑ της χώρας θα λάβει ένα CD στο οποίο θα δίνονται βασικές πληροφορίες για την ευόδωση των προσεισμικών ενισχύσεων, μέσα σ’ έναν μακρό χρονικό ορίζοντα: Λεπτομερείς πολεοδομικοί χάρτες, με σημαντικές ανά οικοδομικό τετράγωνο πληροφορίες (όπως ηλικία, τύπος και χρήση οικοδομών, υλικό κατασκευής κ.α.), καθώς και γενικοί δείκτες σεισμικής διακινδύνευσης για την κάθε Κοινότητα. Θα δίνονται, επίσης, οδηγίες για τις διαδικασίες, τους τρόπους λήψης των αποφάσεων και τις προτεραιότητες προσεισμικής ενίσχυσης. Πιστεύεται οτι αυτή η ενεργός συμμετοχή των ΟΤΑ στον σχετικό προβληματισμό, θα συμβάλει πάρα πολύ στην απευθείας ενημέρωση της Κοινής Γνώμης, και στην βαθμιαία διεύρυνση των προσεισμικών ενισχύσεων.
Παράλληλα, το ΤΕΕ έχει έτοιμες λεπτομερείς προτάσεις που αφορούν τις νομικές, οικονομικές και διοικητικές πλευρές του σοβαρού αυτού θέματος ενεργού αντισεισμικής παρέμβασης.  

Η εξέλιξη των επιστημονικών γνώσεων και της Τεχνολογίας, κατά τις τελευταίες δεκαετίες, καθιστά αναγκαία την υλοποίηση ενός τόσο εκτεταμένου και σοβαρού έργου στη χώρα μας, που υπαγορεύεται από τη διαφορά επιτελεστικότητας ανάμεσα σε παλαιότερα και σύγχρονα τεχνικά προϊόντα – και οι κατασκευές κτιρίων δεν θα μπορούσαν να είναι εξαίρεση. Οι προσεισμικές ενισχύσεις είναι, μάλιστα, ένας απ’ τους ρεαλιστικότερους τρόπους μείωσης της σεισμικής διακινδύνευσης στη χώρα.
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στην κατεύθυνση της μελλοντικής ενίσχυσης δημοσίων κτιρίων, η Πολιτεία έχει από ετών ξεκινήσει «οπτικούς» ελέγχους αντισεισμικής επάρκειας σε δημόσια κτίρια. Ωστόσο, οι αρμόδιες και υποστελεχωμένες νομαρχιακές υπηρεσίες, σε συνδυασμό με την περικοπή των πόρων των νομαρχιακών προγραμμάτων, δεν επαρκούν γ’ αυτή την εξαιρετικά χρονοβόρα διαδικασία ελέγχου.

Έτσι, μόνον το 5% των δημοσίων κτιρίων έχει καταρχήν ελεγχθεί, εν αντιθέσει με τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων, ο οποίος – με καλύτερη οργάνωση και ειδικά επί τούτου κονδύλια – έχει ελέγξει το 25% των σχολικών κτιρίων και έχει ήδη αρχίσει και ορισμένες ενισχύσεις.

Το ΤΕΕ υποστηρίζει αυτές τις κινήσεις, ενώ θα επανέλθει προς τους αρμοδίους με το αίτημα για τον προσεισμικό έλεγχο των παλαιότερων σιδηροδρομικών και οδικών γεφυρών, καθώς και των νοσοκομείων.
Με την ευκαιρία οφείλουμε να τονίσουμε ότι το ΤΕΕ δεν συμμερίζεται την άποψη ότι μια σειρά προγενέστερων σεισμικών δονήσεων, συνεπάγεται αναγκαστικώς και μείωση της σεισμικής αντοχής των κτιρίων έναντι μελλοντικού σεισμού. Αυτό θα ήταν σωστό μόνο εάν το κτίριο έχει υποστεί ανιχνεύσιμες βλάβες του φέροντος οργανισμού του, εξαιτίας προγενέστερων σεισμών.

Τέλος, θα πρέπει να επισημάνουμε ότι ανεξαρτήτως απ’ τις πολύ ενδιαφέρουσες επιστημονικές συζητήσεις γύρω από το θέμα της μεσοπρόθεσμης πρόβλεψης των σεισμών, το ΤΕΕ θεωρεί καθήκον του να υπενθυμίσει προς κάθε κατεύθυνση τις βασικές προϋποθέσεις για τη μείωση της διακινδύνευσης έναντι μελλοντικών σεισμών, που είναι:
Διαρκής ενημέρωση και περιοδική δοκιμασία ετοιμότητας του κοινού και των αρμοδίων διάσωσης – περίθαλψης – στέγασης θυμάτων, και

Έγκαιρη σταδιακή προσεισμική ενίσχυση δικτύων και κτιρίων μεγάλου δημόσιου ενδιαφέροντος.
Δελτίο Τύπου   








PAGE  
2
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ – Καρ. Σερβίας 4 – Αθήνα – Τηλ. 210 32.91.501 – Fax 210 32.91.322
E-mail: press@central.tee.gr


