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Συνάντηση με τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος της Κίνας 
Την προώθηση συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κίνας  επί θεμάτων προστασίας του Περιβάλλοντος, με ανταλλαγή τεχνογνωσίας επί θεμάτων εξοικονόμησης ενέργειας καθαρισμού θαλασσίων υδάτων, βιοκλιματικών κατασκευών, κοινών δράσεων επί ευρωπαϊκών  χρηματοδοτουμένων προγραμμάτων και εγκατάσταση πληθυσμών μετά από φυσικές καταστροφές με χρήσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας προωθεί το Τεχνικό Επιμελητήριο  Ελλάδας. Προς την κατεύθυνση αυτή, αποφασιστικά συμβάλλει η επίσκεψη του υφυπουργού Περιβάλλοντος της Δημοκρατίας της Κίνας κ. Li Ganjie, ο οποίος επί κεφαλής πενταμελούς κλιμακίου υπηρεσιακών παραγόντων της SEFA ( Κρατική Αρχή Προστασίας Περιβάλλοντος) επισκέφθηκε σήμερα το μεσημέρι  το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας.

Στην συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΤΕΕ, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γ. Αλαβάνος, αφού εξήρε τη συμβολή της μεγάλης αυτής χώρας στην παγκόσμια οικονομία, την πρόοδο και την ειρήνη, παρουσίασε τα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας τα οποία ανέπτυξαν τις εξειδικευμένες προτάσεις του ΤΕΕ προς την SAFE.

Ο κ. Li Ganjie, ευχαρίστησε για την πρόσκληση την Ελλάδα, που όπως είπε είναι «η πηγή των πολιτισμών της Δύσης» και υπογράμμισε ότι η χώρα του, καταβάλει σημαντικές προσπάθειες για τη βελτίωση της προστασίας του περιβάλλοντος. Η Ελλάδα έχει εμπειρίες επί θεμάτων εξοικονόμησης ενεργείας και καθαρισμού θαλασσίων υδάτων και αξίζει να μάθουμε τις εμπειρίες σας. Για τον σκοπό αυτό κάλεσε το ΤΕΕ να επικοινωνήσει με κινέζικα πανεπιστήμια και Οργανισμούς ώστε να καταστεί δυνατή η οργάνωση ημερίδας ή συνεδρίου επί των περιβαλλοντικών προβλημάτων στην χώρα του, εν ώ προσκάλεσε τους Έλληνες επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται για κατασκευές και συμπράξεις, να επισκεφθούν την Κίνα η οποία θα βοηθήσει στην πραγματοποίηση των σχεδίων τους για το αμοιβαίο συμφέρον .

Συνοψίζοντας ο κ. Θ. Δραγκιώτης ανέφερε την σύνταξη και προώθηση μνημονίου που περιέχει τις ελληνικές προτάσεις. για:

Επίσης ανέλαβε τη δέσμευση να γνωστοποιήσει τα αποτελέσματα του αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για την αντιμετώπιση των προβλημάτων μεγάλων φυσικών καταστροφών για την ανακούφιση των πληθυσμών 
Δελτίο Τύπου   
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