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27 Φεβρουαρίου 2008
Οργή και ομόφωνη αντίδραση στα κυβερνητικά σχέδια για το ασφαλιστικό 

από όλους τους φορείς των μηχανικών
Οργή για τον τρόπο που η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει τις νέες ρυθμίσεις του ασφαλιστικού συστήματος εκφράστηκε, ομόφωνα, στη συνάντηση των εκπροσώπων φορέων των μηχανικών, που πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΕ.

Όπως τονίστηκε, το ασφαλιστικό σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και ελληνικό επίπεδο, αντιμετωπίζεται με δύο διαφορετικές φιλοσοφίες. Το ΤΕΕ έχει ταχθεί υπέρ της διατήρησης και διεύρυνσης των κοινωνικών κατακτήσεων. Όσοι ακολουθούν την αντίθετη κατεύθυνση θα έπρεπε τουλάχιστον να αντιστρατεύονται στοιχειώδεις δημοκρατικές και οργανωτικές αρχές. 
Επικαλούνται  τη γήρανση του πληθυσμού, όταν οι νέοι και νέες μηχανικοί είναι στο μεγαλύτερο ποσοστό άνεργοι, υποαπασχολούμενοι, αμειβόμενοι κάτω από τις προβλέψεις των συλλογικών συμβάσεων.  
Επικαλούνται, αόριστα, ότι θα προκύψουν οικονομίες κλίμακας από την «ενοποίηση» του ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, ΤΝ και, πιθανά (λίγες ημέρες πριν την ανακοίνωση του νομοσχεδίου δεν έχει ακόμα διευκρινισθεί!) του ΤΣΠΕΑΘ, όταν το συνολικό κόστος λειτουργίας και διαχείρισης όλων μαζί είναι 48.175.000 ευρώ, και η Κυβέρνηση τον Ιανουάριο αναγνώρισε στη Βουλή ότι οι απώλειες των Ταμείων από τη μη εφαρμογή των νομοθετημένων διατάξεων για την υπερκοστολόγηση των φαρμάκων είναι κάθε χρόνο 180.000.000 ευρώ. 
Ο Πρωθυπουργός στη Βουλή μίλησε για την ανάγκη θέσπισης νέων κανόνων, εκσυγχρονισμού και κωδικοποίησης της νομοθεσίας, αναδιάταξης των διοικητικών δομών των Ταμείων, και ταυτόχρονα η Κυβέρνηση, χωρίς να ικανοποιήσει αυτές τις προϋποθέσεις, χωρίς καμία μελέτη, χωρίς κανένα διάλογο καταργεί υγιή Ταμεία. 
Το ΤΣΜΕΔΕ ενισχύει κάθε χρόνο με το σύνολο των αποθεματικών του την Ελληνική οικονομία, με μόνες προϋποθέσεις αυτή η διαχείριση να γίνεται χωρίς ρίσκο και τα όποια κέρδη να ανακυκλώνονται πάλι στην Οικονομία αλλά να είναι στη διάθεση το Ταμείου, όταν, κατά τις Κυβερνητικές μελέτες, αυτό αγγίξει το όριο της ελλειμματικής ζώνης. 
Οι μηχανικοί δεν μπορούν να δεχθούν να υποκατασταθεί το Ταμείο τους, στο οποίο το Κράτος οφείλει υπέρογκα ποσά, με ένα διοικητικό χάος, με απώλεια των προσδοκιών τους. Κτυπιέται η αυτοτέλεια ενός, κατά τις επιταγές της Κυβέρνησης, πρότυπου Ταμείου σε μια λογική «ληστρικής» επιδρομής σε έναν «πλούτο» που οφείλεται στις μεγάλες εισφορές των ασφαλισμένων του και στις μικρές παροχές προς αυτούς.

Οι φορείς των μηχανικών θεωρούν ότι η επίλυση του ασφαλιστικού περνά μέσα από την πολιτική απασχόλησης και τις αναπτυξιακές επιλογές. Για αυτό διευρύνουν το πλαίσιο των θέσεων τους προς την κατεύθυνση της παραγωγής. Εντείνουν τις  κινητοποιήσεις τους, ενσωματώνουν νέες προτάσεις, διαμορφώνουν την περέμβασή τους, ώστε να ενημερώνονται καλύτερα οι πολίτες, η Κυβέρνηση να συναισθανθεί τις επιπτώσεις των επιλογών της. 
Ο Φεβρουάριος ήταν ο μήνας που οι μηχανικοί απέδειξαν με τις απεργίες τους, τις αποχές από δημοπρατήσεις έργων και αναθέσεις μελετών και από τις επιτροπές ότι είναι ενωμένοι. Με την παρουσία τους τον Μάρτιο θα αποδείξουν την απόφαση τους να ακυρώσουν την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ και την ουσιαστική αυτοτέλεια του Ταμείου, αλλά παράλληλα να αναδείξουν τις λανθασμένες αναπτυξιακές επιλογές που ακολουθούνται. Αυτή η παρουσία θα είναι ενεργή, πανελλαδική, πολυμέτωπη.

Οι μηχανικοί θα συμμετάσχουν στην πανελλαδική απεργία την πρώτη ημέρα συζήτησης του σχεδίου νόμου στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή. Θα καλέσουν όλους τους φορείς που εκπροσωπούν ασφαλισμένους σε κοινή σύσκεψη την επόμενη εβδομάδα, σε υλοποίηση κοινής απόφασης  ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, ΤΕΕ. θα συντονίζουν τη δράση τους με τους άλλους φορείς των επιστημόνων. Μόλις ανακοινωθεί το νομοσχέδιο θα ζητήσουν συνάντηση με τους αρχηγούς των κομμάτων της Βουλής.

Την ίδια εβδομάδα θα συνεδριάσουν οι Κεντρικές και Περιφερειακές Αντιπροσωπείες του ΤΕΕ, θα πραγματοποιηθούν Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων και των Ενώσεων των Μηχανικών.

Στη σύσκεψη που έγινε στο ΤΕΕ συμμετείχαν εκπρόσωποι από το ΤΕΕ, τη Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, το ΣΕΓΜ, το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, τη ΠΕΣΕΔΕ, το ΣΤΕΒ, το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας, το Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδας, το Σύλλογο Ελλήνων Αεροναυπηγών, το Σύλλογο Μελετητών Ελλάδας, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων – Τοπογράφων Μηχανικών, το ΣΕΠΟΧ, το ΣΤΕΑΤ, την ΠΕΔΜΕΔΕ, την Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδας, το ΣΑΤΕ, την ΠΕΔΜΗΕΔΕ, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Χημικών Μηχανικών, το Σύλλογο Μηχανικών ΕΡΤ.

Δελτίο Τύπου   
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