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Αντίθετες με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

αλλά και με τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας

οι διατάξεις του ασφαλιστικού νομοσχεδίου

Μιλώντας στην Επιτροπή της Βουλής στην οποία συζητείται το σχέδιο νόμου για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος κατέδειξε πως οι διατάξεις του (τουλάχιστον σε ότι αφορά το ΤΣΜΕΔΕ) καταστρατηγούν τις συνταγματικές προβλέψεις για την προστασία της περιουσίας των πολιτών, αντίκεινται σε αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, αλλά και προσκρούουν σε νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας σύμφωνα με την οποία χωρίς να προηγηθεί αναλογιστική μελέτη δεν μπορεί να γίνει δεκτή καμιά νομοθετική αλλαγή που βλάπτει ή και ακυρώνει ασφαλιστικά και κοινωνικά κεκτημένα.

Με βάση όλα αυτά, όπως είπε, οι μηχανικοί θα προσφύγουν στα ελληνικά και ευρωπαϊκά δικαστήρια προκειμένου να ακυρώσουν στην πράξη το σχέδιο νόμου, εφόσον η κυβέρνηση επιμείνει να το ψηφίσει ως έχει. 

Επεσήμανε ότι το ΤΣΜΕΔΕ, που όπως προκύπτει από τους οικονομικούς δείκτες του είναι ένα υγιές ταμείο – και αυτό το οφείλει στην αυτοτέλεια και την αυτοδιοίκησή του που σήμερα επιχειρείται να καταλυθούν – είναι ένα ιδιόμορφο ταμείο, ασφαλίζει κατά βάση μια ειδική κατηγορία εργαζομένων και λειτουργεί υπό συνθήκες τις οποίες το Κοινοτικό Δίκαιο προσομοιάζει με «επιχείρηση».

Μάλιστα, όπως υπογράμμισε, αναφέροντας συγκεκριμένα στοιχεία, το κράτος έχει μηδαμινή συνεισφορά στη διαμόρφωση της περιουσίας του, ενώ οι κοινωνικοί πόροι είναι σχεδόν ανύπαρκτοι. Αντιθέτως, η περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ δημιουργήθηκε κατά συντριπτικό ποσοστό και από την ίδρυση του, χάρη στις εισφορές των μελών του, στις επενδύσεις και στις ειδικές εισφορές που αποδέχθηκαν οι εργολήπτες, οι μελετητές και οι μισθωτοί να καταβάλουν. Με το σχέδιο νόμου, μέρος αυτών των εισφορών ξαφνικά χαρακτηρίζονται κοινωνικοί πόροι, ώστε να αφαιρεθεί το 10% με το οποίο θα ενισχυθεί το επονομαζόμενο Ταμείο Αλληλεγγύης, ενώ θα αποτελούσε πραγματική ενίσχυση του ασφαλιστικού συστήματος αν υπήρχε παρακράτηση υπέρ αυτού στα έργα ΣΔΙΤ. Ταυτόχρονα ολόκληρη η περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ περνά στην αρμοδιότητα – ως προς τον έλεγχο και τη διαχείριση – της διοίκησης του νέου ταμείου, η σύνθεση του οποίου, ουσιαστικά, θα εξαρτάται αποκλειστικά από τις κυβερνητικές επιλογές.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ ανέφερε ότι η κυβέρνηση χρησιμοποιεί μια διάταξη του Μεταξά (από το 1940) που κανείς δεν τόλμησε να εφαρμόσει έκτοτε, προκειμένου να διορίζει ο εκάστοτε υπουργός Απασχόλησης τους εκπροσώπους των φορέων στα νεοϊδρυόμενα ταμεία. Σύμφωνα με αυτή, ζητά από τους φορείς να στέλνουν λίστα με πολλαπλάσιο αριθμό εκπροσώπων, ώστε την τελική επιλογή να κάνει ο υπουργός Απασχόλησης. Πρόκειται για μια απαράδεκτη διάταξη, στην οποία δεν πρόκειται να συναινέσει το ΤΕΕ, όπως είπε.

Επισήμανε, επίσης, ότι η κυβέρνηση απαξιώνει ακόμη και την προβλεπόμενη από το σχέδιο νόμου περιορισμένη εκπροσώπηση στις επονομαζόμενες Διοικούσες Επιτροπές των Τομέων, καθώς δεν δίνει σ’ αυτές καμιά ουσιαστική αρμοδιότητα, ενώ δεν απαιτείται καν η σύμφωνη γνώμη τους για αποφάσεις μείζονος σημασίας, όπως είναι η διάθεση της περιουσίας και οι παντός είδους παροχές.

Στην παρατήρηση αυτή η υπουργός Απασχόλησης υποστήριξε ότι στο τελικό κείμενο θα προβλέπεται η «σύμφωνη γνώμη».

Ο κ. Αλαβάνος, διερμηνεύοντας την ομόφωνη θέση των μηχανικών όλης της χώρας, τόνισε ότι το σχέδιο νόμου οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε μια μακρά περίοδο ανασφάλειας και αβεβαιότητας τόσο για τον τεχνικό κόσμο, όσο και τη συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών.

Η κυβέρνηση, χωρίς διάλογο, προωθεί διατάξεις που έρχονται σε αντίθεση με νόμους που η ίδια ψήφισε το 2007, με διαδικασίες στα όρια της δημοκρατικής ανοχής. Οι μηχανικοί θα απαντήσουν με αντίθετη λογική: μέσα από τις συλλογικές δημοκρατικές διαδικασίες τους θα απαιτήσουν να μην εφαρμοστούν.

Κατά το ΤΕΕ και το σύνολο του τεχνικού κόσμου η λύση των όποιων προβλημάτων εμφανίζονται στο ασφαλιστικό σύστημα μπορούν να αντιμετωπιστούν μέσω της απασχόλησης, της κατάργησης της μαύρης εργασίας και της ανάπτυξης. 
Δελτίο Τύπου   
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