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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

17 Μαρτίου 2008

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ για το ασφαλιστικό: Απεργία των Μηχανικών 19 & 20 Μαρτίου, αποχή των Μηχανικών που συμμετέχουν σε  Δημοπρασίες και Επιτροπές από τις 17 έως και τις 20 Μαρτίου.

Ο αγώνας για το ασφαλιστικό τώρα αρχίζει

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ συνεδρίασε το Σαββατοκύριακο και συζήτησε το θέμα του ασφαλιστικού υπό το πρίσμα όλων των τελευταίων εξελίξεων. Κατάληξη ήταν η σχεδόν ομόφωνη έκκριση του κειμένου που παραθέτουμε στη συνέχεια: 

«Δεν αναγνωρίζουμε στην Κυβέρνηση το δικαίωμα να ξεπερνά τα όρια των δημοκρατικών, συνταγματικών και ανθρώπινων δικαιωμάτων, όπως συνέβη με το νομοσχέδιο για τις μεταρρυθμίσεις του ασφαλιστικού συστήματος, να ποινικοποιεί το δικαίωμα στην απεργία.

Δεν αποδεχόμαστε από την Κυβέρνηση να αφαιρεί τα ασφαλιστικά δικαιώματα, την περιουσία, το αυτοδιοίκητο του Ταμείου από τους ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ, χωρίς διάλογο και ενάντια σε κάθε επιστημονικό δεδομένο.

Η Κυβέρνηση κλέβει από τους μηχανικούς αυτό που είχαν διασφαλίσει από το 1934, [με τη δική τους συνεισφορά και μηδαμινή συμβολή κοινωνικών πόρων και κρατικής συμμετοχής]: την προσδοκία για συγκεκριμένες, όχι μεγάλες αλλά βέβαιες, παροχές. 

Ζητάμε και θα αγωνιστούμε:

· Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο στο σύνολο του

· Να ακυρωθεί στην πράξη, αν γίνει νόμος

Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία, μαζί με όλους τους φορείς των ασφαλισμένων (ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ – ΔΣΑ – ΠΙΣ κλπ), να διατυπώσουμε μέσα στο επόμενο τρίμηνο προτάσεις για τα πραγματικά προβλήματα του ασφαλιστικού και τις λύσεις που θα αντιμετωπίζουν τον πυρήνα τους. Οι προτάσεις, με την προϋπόθεση ότι θα γίνουν αποδεκτές μέσα από τις συλλογικές διαδικασίες των φορέων, θα στηριχθούν με συστηματικό, αποτελεσματικό, ως και γενικό απεργιακό, αγώνα, πριν την παρέλευση εξαμήνου από σήμερα.

Αποδεχόμαστε το κοινό κείμενο των φορέων, που εκφράζει επιστήμονες και δημοσιογράφους, το οποίο, μεταξύ άλλων και εκτός των παραπάνω, προβλέπει:

· καμία παρέμβαση που θα θίγει παροχές και περιουσία οποιουδήποτε κλάδου

· εκπροσωπήσεις που δεν θα υπόκεινται στην επιλογή οποιουδήποτε Υπουργού, που δεν θα ευνουχίζει το χαρακτήρα και τις διαδικασίες των φορέων.

Οι θέσεις αυτές θα υποστηριχθούν νομικά με τον πιο καθολικό τρόπο. Επιπλέον, κάθε απόφαση που θα επηρεάζει την περιουσία των ασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ θα εξετάζεται εάν ενέχει την πιθανότητα διακύβευσης της και ως τέτοια θα αντιμετωπίζεται, επίσης, νομικά, σε προληπτικό κυρίως επίπεδο.

Δύναμη μας είναι η δύναμη που διαθέτει ο μηχανικός ατομικά, στον κοινωνικό περίγυρο του, αλλά και συλλογικά. Αυτή η δύναμη θα ενεργοποιηθεί και στο πιο απομακρυσμένο μέρος της Ελλάδας, για όσο διάστημα και αν απαιτηθεί.

Το ασφαλιστικό είναι και θα παραμείνει στην πρώτη γραμμή των θέσεων του ΤΕΕ, θα επηρεάζει τις θέσεις του συνολικότερα στα κρίσιμα θέματα της απασχόλησης, των έργων, της παιδείας, της ενέργειας, του περιβάλλοντος. Το ΤΕΕ, παράλληλα, θα παρεμβαίνει συστηματικά στα μείζονα θέματα για την ανάπτυξη και την παραγωγή με βάση τις επεξεργασίες και τις διαδικασίες του.

Τέλος, το ΤΕΕ θα παρέμβει νομικά σε οποιαδήποτε περίπτωση υπάρξει πρόθεση για αναθέσεις έργων και μελετών, κατά παράβαση των νομίμων, διάφανων και παρεχουσών ίσες ευκαιρίες διαδικασιών, αξιοποιώντας την αποχή που αποφάσισαν οι οργανώσεις των μηχανικών στο πλαίσιο της αγωνιστικής κινητοποίησης κατά του ασφαλιστικού νομοσχεδίου.

Καλούμε τους μηχανικούς και τους φορείς τους να απέχουν από κάθε εκπροσώπηση και διαδικασία ανάθεσης ως τη ψήφιση του νομοσχεδίου, να περιφρουρήσουν και συμμετάσχουν στη γενική απεργία της Τετάρτης, που σηματοδοτεί και την κορύφωση του αγώνα για να αποσυρθεί το νομοσχέδιο και να απεργήσουν την Πέμπτη, τελευταία ημέρα συζήτησης στη Βουλή». 

Δελτίο Τύπου   
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