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Απαράδεκτη η δήλωση του υπουργού Παιδείας για απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων σε αποφοίτους κολεγίων
Την έντονη αντίδραση του ΤΕΕ προκάλεσε δήλωση του υπουργού Παιδείας Ευριπίδη Στυλιανίδη ότι ως το τέλος του χρόνου θα προωθήσει στη Βουλή προς ψήφιση σχέδιο νόμου με το οποίο θα χαρακτηριστούν μεταλυκειακή βαθμίδα εκπαίδευσης τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών που λειτουργούν στη χώρα μας ως παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων και στους αποφοίτους τους θα χορηγούνται επαγγελματικά δικαιώματα ισότιμα με αυτά του πανεπιστημίου. 
«Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η δήλωση αυτή, όπως δημοσιοποιήθηκε, δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές προθέσεις του υπουργού Παιδείας. Αυτήν τη στιγμή στην Ελλάδα, με βάση τις προθέσεις του Υπουργείου Παιδείας σε σχέση με τα επαγγελματικά δικαιώματα των τεχνικών, θα υπάρχει ένας απίστευτος συνωστισμός στην κορυφή μιας πυραμίδας που έχει ανάγκη από στελέχη εφαρμογής, μεσαία και ανώτερα στελέχη. Αυτή η εικόνα στρέβλωσης δεν παρατηρείται σε καμία χώρα της Ε.Ε. Λανθασμένα ερμηνεύονται οι οδηγίες, η εθιμική και τυπική νομοθεσία των χωρών της Ε.Ε., με τρόπο που θίγει απόλυτα τους διπλωματούχους και τους τεχνολόγους μηχανικούς, απόφοιτους των Πολυτεχνικών Σχολών και των ΤΕΙ». υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, ο οποίος επεσήμανε ότι « Επί Υπουργίας Γιαννάκου η Ελλάδα καταψήφιζε τις σχετικές διατάξεις. Το  υπουργείο Παιδείας εμφανίζεται να επιχειρεί να προκαταλάβει ακόμη και απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, παραβλέποντας ταυτόχρονα το Συμβούλιο της Επικρατείας, που έχει διατυπώσει προδικαστικό ερώτημα».

Συγκεκριμένα με αφορμή την προσφυγή Έλληνα πολίτη που θεώρησε καταχρηστική την απόρριψη αναγνώρισης επαγγελματικών δικαιωμάτων από το Συμβούλιο Επαγγελματικής Αναγνώρισης Τίτλων Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, επειδή ακριβώς είχε αποκτήσει τίτλο σπουδών από ΚΕΣ, το ΣτΕ με την υπ’ αριθμ. 778/2007 απόφασή του (αλλά και με άλλες που ακολούθησαν) διατύπωσε προδικαστικό ερώτημα προς το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Με αυτό ζητά από το ΔΕΚ να αποφανθεί αν οι αρχές ενός κράτους μέλους έχουν «τη δυνατότητα να απορρίψουν το αίτημα του ενδιαφερομένου (και να αποκλείσουν, έτσι, παντελώς την πρόσβαση του στο επάγγελμα ή την άσκησή του στο κράτος μέλος υποδοχής), εκ μόνου του λόγου ότι ο επίμαχος τίτλος έχει μεν χορηγηθεί από αρχή του κράτους μέλους προελεύσεως, αλλά κατόπιν σπουδών, το μεγαλύτερο τμήμα των οποίων πραγματοποιήθηκε στο κράτος μέλος υποδοχής και σε φορέα ο οποίος λειτουργεί μεν ελευθέρως στο κράτος μέλος υποδοχής, δεν αναγνωρίζεται, όμως, ως εκπαιδευτικό ίδρυμα στο κράτος τούτο, δυνάμει σχετικής γενικής διατάξεως της νομοθεσίας του». 
Όπως τονίζει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ «επί αυτού του ερωτήματος, αν και έχει παρέλθει ένας χρόνος, δεν έχει αποφανθεί το δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. Παρόλα αυτά, ο Έλληνας υπουργός σπεύδει να προκαταλάβει ακόμη και μια ενδεχόμενη αρνητική απόφαση, προαναγγέλλοντας νομοθετική ρύθμιση με την οποία θα αναγορεύσει τα ΚΕΣ σε σχολές μεταλυκειακής εκπαίδευσης, παρακάμπτοντας το Σύνταγμα και κυρίως τα συμφέροντα της χώρας. Και μπορεί να είναι υπαρκτό και μεγάλο το πρόβλημα της επαγγελματικής αποκατάστασης των σπουδαστών των ΚΕΣ, αλλά με κανένα τρόπο δεν μπορεί να επιλυθεί σε βάρος της ποιότητας των σπουδών και των αποφοίτων των ΑΕΙ, αλλά και των ΤΕΙ. Μάλιστα, την ίδια ώρα που επιχειρείται η περαιτέρω υποβάθμιση της δημόσιας Παιδείας και του δημόσιου Πανεπιστημίου μέσω της υποχρηματοδότησής τους, όπως καταγγέλθηκε στη 4η Σύνοδο Πρυτάνεων Πολυτεχνείων και Κοσμητόρων Πολυτεχνικών Σχολών, στο Λαύριο, στις 14.3.2008. Το πρώτο και καίριο ερώτημα που θα έπρεπε να απαντήσει, κατά συνέπεια, ο υπουργός Παιδείας και μάλιστα εμπράκτως είναι αν επιθυμεί την αναβάθμιση της Δημόσιας Παιδείας και του Δημόσιου Πανεπιστημίου».
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