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Υπέρ του δημοψηφίσματος
τάχθηκαν και οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ, των συλλόγων και οργανώσεων των μηχανικών

Υπέρ του δημοψηφίσματος για το ασφαλιστικό τάχθηκαν στο σύνολό τους οι εκπρόσωποι των κλαδικών και εργασιακών συλλόγων των μηχανικών κατά την κοινή σύσκεψη που είχαν με το προεδρείο της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ. Θεωρούν ότι η διαδικασία του δημοψηφίσματος δίνει τον απαραίτητο χρόνο για να υπάρξει ο διάλογος που δεν έγινε με ευθύνη της Κυβέρνησης, ενώ στις χώρες της Ε.Ε. ο αντίστοιχος κράτησε από τρία έως εννιά  χρόνια. Στη σύσκεψη συμμετείχε και αντιπροσωπεία της ΕΕΤΕΜ, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Δ. Δημόπουλο, η οποία συμφώνησε με την παραπάνω θέση.
Διάλογος ο οποίος θα συμπεριλάβει προφανώς τις θέσεις του νομοσχεδίου, αλλά θα επεκταθεί και στις προτάσεις των φορέων των ασφαλισμένων, που θα πρέπει άμεσα να μορφοποιηθούν σε κείμενα που εύκολα θα μετεξελιχθούν σε σχέδια νόμου, σύμφωνα με την απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ αλλά και σχετική απόφαση που είχε ληφθεί σε σύσκεψη στα γραφεία του ΤΕΕ στις 27.11.2007, στην οποία συμμετείχαν ο Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Σπύρος Παπασπύρου, ο Γραμματέας Οικονομικού της ΓΣΕΕ Θωμάς Φίλιππος, και αντιπροσωπεία της Διοίκησης του ΤΕΕ (Πρόεδρος Γιάννης Αλαβάνος, Πρόεδρος Αντιπροσωπείας Γιάννης Θεοδωράκης, Αντιπρόεδρος Χρήστος Σπίρτζης).
Επίσης, επαναβεβαίωσαν την απόφασή τους να ακυρώσουν στην πράξη το νόμο για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση που ψήφισε η κυβέρνηση, αξιοποιώντας όλες τις νομικές διαδικασίες στην Ελλάδα και την Ε.Ε.

Στο μεταξύ, συνεχίζονται ως το τέλος του μήνα οι κινητοποιήσεις της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, όπως, επίσης, η αποχή των εκπροσώπων του ΤΕΕ από όλες τις επιτροπές.
Δελτίο Τύπου   
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