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22 Απριλίου 2008
Καθολική αντίδραση του τεχνικού κόσμου στη μεθοδευμένη απόφαση του ΣΑΠΕ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων Πληροφορικής
Οι Πρυτάνεις των Πολυτεχνείων, οι Κοσμήτορες των Πολυτεχνικών Σχολών, οι Πρόεδροι όλων των Πολυτεχνικών Τμημάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών, η Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με ψήφισμα που συνυπογράφουν καταγγέλλουν την απαράδεκτη μεθόδευση «απόφασης» του ΣΑΠΕ σχετικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων και πτυχιούχων των Τμημάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών.
Όπως υπογραμμίζεται στο ψήφισμα η «ενημερωτική» επιστολή του προέδρου του ΣΑΠΕ προς τον υπουργό Παιδείας δεν αντικατοπτρίζει τα πραγματικά γεγονότα και δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σχετικά με την σκοπιμότητα της μεθόδευσης, απόρροια της οποίας ήταν το σχέδιο Π.Δ. για την επαγγελματική κατοχύρωση των Μηχανικών και Επιστημόνων στις ΤΠΕ. Οι υπογράφοντες καλούν τον Πρόεδρο του ΣΑΠΕ να καταθέσει αμέσως το κείμενο του σχεδίου του ΠΔ που επικαλείται όπως το εισηγήθηκε η επιτροπή, με τις υπογραφές των μελών της, τα πρακτικά των συνεδριάσεων του ΣΑΠΕ, καθώς και την αναλυτική τοποθέτηση ψήφου κάθε συμμετέχοντα στη συνεδρίαση, έτσι ώστε να μην υπάρχει αμφισβήτηση σχετικά με τη διαδικασία στα πλαίσια του οργάνου αυτού.

Εκφράζουν, επίσης, τον προβληματισμό τους για τον αποκλεισμό του ΤΕΕ από τη διαδικασία διαμόρφωσης της πρότασης, μέλη του οποίου είναι περίπου το 70% των 25.000 αποφοίτων ΤΠΕ ελληνικών πανεπιστημιακών ιδρυμάτων κι τονίζουν ότι σε κάθε περίπτωση το κρίσιμο ζήτημα είναι να βρεθεί σύντομα η βέλτιστη λύση που θα οδηγεί στην ουσιαστική περιγραφή του γνωστικού αντικειμένου και την επαγγελματική κατοχύρωση του συνόλου των αποφοίτων (Μηχανικών και Επιστημόνων στις ΤΠΕ). 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη του στόχου αυτού, όπως επισημαίνουν, είναι η σωστή αξιολόγηση και στάθμιση σειράς παραγόντων που διέπουν τις σπουδές του Μηχανικού και του Επιστήμονα στις ΤΠΕ, όπως τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά, το περιεχόμενο των προγραμμάτων σπουδών, τα έτη σπουδών και άλλα συναφή κριτήρια. Μόνο έτσι θα οδηγηθούμε στην απαραίτητη διάρθρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων ανά επιμέρους γνωστικά αντικείμενα, που θα αντανακλά την απαίτηση τις κοινωνίας για άρτια καταρτισμένους Μηχανικούς και Επιστήμονες οι οποίοι παρέχουν τα εχέγγυα ποιότητας και πιστότητας άσκησης του επαγγέλματος.
Οι υπογράφοντες ζητούν άμεση συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας Ευρυπίδη Στυλιανίδη, προτείνουν σχέδιο κειμένου, που θα μπορούσε να αποτελέσει βάση διαλόγου για την τελική διαμόρφωση του εν λόγω ΠΔ, ενώ συνεχίζουν την ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων (φοιτητών, επιστημόνων ΤΠΕ κλπ.) επί του θέματος που έχει δημιουργηθεί.
Εξάλλου, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ με δικό της ψήφισμα καλεί το Υπουργείο Παιδείας:

Να αποσύρει το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος

Να συστήσει άμεσα επιτροπή με τη συμμετοχή και του ΤΕΕ για τη μελέτη του θέματος

Σε εύλογο χρονικό διάστημα και αφού ληφθούν υπόψη τα πορίσματα της επιτροπής να εισηγηθεί ρύθμιση η οποία με βάση τα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά, το περιεχόμενο των προγραμμάτων σπουδών και τα έτη σπουδών και συναφή κριτήρια, θα κατοχυρώνει επαγγελματικά, τόσο τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, όσο και τους Πτυχιούχους Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στα αντικείμενα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

Δελτίο Τύπου   
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