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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
Αντίθετο το ΤΕΕ σε κάθε σκέψη για πυρηνικό εργοστάσιο στην Ελλάδα
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, με αφορμή τα όσα ελέχθησαν για την πυρηνική ενέργεια στη «Συνάντηση των Αθηνών» δήλωσε τα εξής:
«Η πυρηνική ενέργεια ούτε ασφαλής, ούτε φιλική προς το περιβάλλον, ούτε φθηνή για την Ελλάδα λύση είναι. Δεν μπορεί, τώρα, να συμβάλλει στον περιορισμό της εξάρτησης από το πετρέλαιο, που ακριβαίνει διαρκώς ή από τη εξαιρετικά ρυπογόνο χρήση του λιθάνθρακα. Κάθε άλλο. Με τα σημερινά δεδομένα η εξάρτηση είναι πολύ μεγαλύτερη, ως προς την τεχνολογία, το καύσιμο, τα πυρηνικά κατάλοιπα, το κόστος ιδιαίτερα μεγάλο (που θα γίνει ακόμη μεγαλύτερο όταν «δεθείς στο άρμα» των πυρηνικών) και αναμφισβήτητα μια «λύση» εξαιρετικά ανασφαλής για μια χώρα, όπως η Ελλάδα, με τα προβλήματα σεισμικότητας που αντιμετωπίζει κ.α.

Κατά συνέπεια δεν μπορεί το θέμα να τίθεται ούτε ως αντικείμενο ενδεχόμενης συζήτησης, ως άσκηση προβληματισμού και εργασίας από καμιά πλευρά, σήμερα.
Αντιθέτως, οφείλουμε ως χώρα να επιδιώξουμε την αποτροπή των σχεδίων εγκατάστασης νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος από πυρηνική ενέργεια στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή με τα ίδια χαρακτηριστικά του Ελλαδικού χώρου και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να ρίξει το βάρος της η κυβέρνηση, με προεξάρχοντα τα υπουργεία Περιβάλλοντος, Ανάπτυξης, Οικονομίας και Εξωτερικών.

Είναι αδιανόητο όταν έχουμε βιώσει τις δραματικές συνέπειες από το Τσερνομπίλ προ 20ετίας, αλλά και τη μόνιμη εδώ και δεκαετίες απειλή από το Κοζλοντούι και εμείς να θέτουμε προς συζήτηση την προσφυγή μας στην πυρηνική ενέργεια.

Το ΤΕΕ, με τη συμμετοχή του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου, στην ίδρυση του οποίου πρωτοστάτησε, παρακολουθεί συστηματικά τις εξελίξεις στο θέμα της πυρηνικής ενέργειας.  Είναι σε θέση να συνεργαστεί με την κυβέρνηση και να στηρίξει μια προσπάθεια ανάπτυξης πολιτικών πρωτοβουλιών  σε διεθνές επίπεδο, προκειμένου να αποτραπούν σχέδια για νέες μονάδες πυρηνικής ενέργειας μερικά χιλιόμετρα πέρα από τα σύνορά μας. Με κανένα τρόπο, όμως, δεν θα συνηγορήσει να ξεκινήσει οποιαδήποτε συζήτηση για εγκατάσταση τέτοιων μονάδων στη χώρα μας».

Δελτίο Τύπου   
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