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Στο ΣτΕ προσέφυγε το ΤΕΕ

κατά του ασφαλιστικού νόμου και αποφάσεων της υπουργού Απασχόλησης

Την ακύρωση της πρόσκλησης υποβολής υποψηφιοτήτων και κατ’ επέκταση όλης της διαδικασίας επιλογής προέδρου του Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης Ανεξάρτητα Απασχολουμένων, ζητά το ΤΕΕ με αίτηση που ήδη κατατέθηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

Όπως συγκεκριμένα υπογραμμίζεται στο κείμενο της προσφυγής όλη η διαδικασία που ξεκίνησε είναι είτε παράνομη είτε αντισυνταγματική καθώς:

Για τον διορισμό του προέδρου του Ταμείου απαιτείται η διατύπωση γνώμης από την Επιτροπή του άρθρου 49Α του Κανονισμού της Βουλής, αλλά η Επιτροπή αυτή δεν έχει τέτοια αρμοδιότητα, όπως, άλλωστε, προκύπτει από το νέο ασφαλιστικό νόμο 3655/2008, που προβλέπει σαφώς και συγκεκριμένα ότι το θέμα παραπέμπεται στη διαδικασία «του άρθρου 49Α του Κανονισμού της Βουλής όπως θα τροποποιηθεί» ! Μόνο που η τροποποίηση αυτή (που απαιτεί ψήφιση από την Ολομέλεια της Βουλής) δεν έχει γίνει, θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο να γίνει ως την έναρξη των θερινών τμημάτων και ως εκ τούτου πριν την προβλεπόμενη ως ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΕΤΑΑ, που κατά το νόμο θα πρέπει να γίνει ως την πρώτη ημέρα του έκτου μήνα από τη δημοσίευση του νέου ασφαλιστικού νόμου.

Για την επιλογή του καταλληλότερου υποψηφίου μεταξύ των 33 που έχουν υποβάλλει υποψηφιότητα στη συγκεκριμένη περίπτωση, συγκροτείται από το υπουργείο Απασχόλησης επιτροπή, ο τρόπος λειτουργίας της οποίας καθορίζεται εκ των προτέρων με απόφαση του υπουργού Απασχόλησης ώστε να είναι γνωστός στους υποψηφίους, κάτι το οποίο δεν έχει γίνει, γεγονός που θίγει τον αντικειμενικό και διαφανή χαρακτήρα της διαδικασίας. 

Για την επιλογή του καταλληλότερου υποψηφίου απαιτείται – κατά το νόμο – η σύμφωνη γνώμη των εκπροσώπων της Τράπεζας της Ελλάδος και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, οι οποίοι θα μετέχουν στην Επιτροπή επιλογής. Αλλά αυτή η προϋπόθεση – πρόβλεψη του νόμου, είναι αυθαίρετη και αδικαιολόγητη, κατάφορα αντισυνταγματική, αφού τα πρόσωπα αυτά δεν συνδέονται με κανένα τρόπο με του εργαζόμενους, συνταξιούχους ή εργοδότες, όπως σαφώς ορίζει το άρθρο 22, παράγραφος 5 του Συντάγματος.

Η πρόσφατη αναφορά των δικαστικών αρχών στις παραλείψεις της Τράπεζας της Ελλάδας και τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν με την Κεφαλαιογορά από τους ορισμένους Προέδρους Ασφαλιστικών Ταμείων, επιβεβαιώνει και έμπρακτα την παραπάνω θέση.

Ακόμη και αυτό το περιεχόμενο της προκήρυξης και η δημοσιοποίησή της δεν είναι σύμφωνα με τις διατάξεις του ασφαλιστικού νόμου, καθώς δεν έχουν εξειδικευτεί τα κριτήρια επιλογής και δεν έχουν γίνει γνωστά στους υποψηφίους, ζητούνται προσόντα που δεν προκύπτουν από τις διατάξεις του νόμου. Γενικώς δεν τηρήθηκαν όσα σαφώς προβλέπονται από το νόμο, αλλά και όσα θα διασφάλιζαν τη διαφάνεια στη διαδικασία.

Σε κάθε περίπτωση το ΤΕΕ υπογραμμίζει ότι κάθε πράξη ή απόφαση της διοίκησης, δεν μπορεί εκ των υστέρων να νομιμοποιήσει την προκήρυξη και τη διαδικασία που προωθεί το υπουργείο Απασχόλησης, γι’ αυτό και ζητά από το ΣτΕ να την ακυρώσει. Δεν αγνοείται βέβαια ότι υπάρχει η διάταξη που δίνει τη δυνατότητα να οριστεί ο πρώτος Πρόεδρος απευθείας από τον Υπουργό, εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία επιλογής. Σε αυτήν την περίπτωση θα υπάρχει μια ακόμη επιβεβαίωση για τις επιδιώξεις ίδρυσης του ΕΤΑΑ, που κάθε άλλο παρά θα υπηρετήσει την επίλυση του ασφαλιστικού ζητήματος στην Ελλάδα. 

Δελτίο Τύπου  








PAGE  
1
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ – Καρ. Σερβίας 4 – Αθήνα – Τηλ. 210 32.93.500 – Fax 210 32.91.322

E-mail: press@central.tee.gr

