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Παρέμβαση του ΤΕΕ στη δικαστική διελκιστύνδα 
Των συνδικαλιστικών φορέων των τεχνικών
Με αφορμή τη δικαστική διελκιστύνδα των συνδικαλιστικών φορέων των τεχνικών που έχει προκύψει, έχει να σημειώσει τα εξής:

Συνιστά «πολυτέλεια», που ενέχει κινδύνους ακύρωσης των θεμελιωδών επιδιώξεων, όπως να υπάρχουν συλλογικές συμβάσεις που να είναι γενικές, υποχρεωτικές, για όλους τους παρέχοντες αυτήν τη σχέση εργασίας, να προσφεύγει μια ομοσπονδία σε βάρος ενός σωματείου, διεκδικώντας από τη δικαιοσύνη να ορίσει ποιο υπερέχει σε αντιπροσωπευτικότητα. 

Ταυτοχρόνως, το ΤΕΕ υπεραμύνεται μιας γενικής και υποχρεωτικής εφαρμογής συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Ασφαλώς και δεν μπορεί να είναι στις προθέσεις  κανενός να λειτουργήσει η εξαρτημένη σχέση εργασίας με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών ως «Δούρειος Ίππος» των ελαστικών σχέσεων εργασίας στο χώρο των μηχανικών και καταστρατήγησης των συλλογικών συμβάσεων. 
Η θέση του ΤΕΕ είναι κατηγορηματικά ενάντια σε αυτήν τη μορφή σχέσεων εργασίας, υπέρ της επέκτασης θεματικά και αριθμητικά του πεδίου όπου έχουν ισχύ οι συλλογικές συμβάσεις. Αυτό που προέχει είναι να υπάρχουν συλλογικές συμβάσεις που να καλύπτουν όλους τους απασχολούμενους με σχέση εξαρτημένης εργασίας. Επιθυμητό θα ήταν να επιδιώκεται από μια ομοσπονδία, που είχε στους κόλπους της όλα τα σωματεία, ο στόχος που διατυπώνουν ξεκάθαρα τα σωματεία και, σε κάθε περίπτωση, ένα ενεργό κίνημα εργαζομένων.

Το ΤΕΕ εδράζει τη θέση σε έρευνα που πραγματοποίησε κατά το πρόσφατο παρελθόν, σύμφωνα με την οποία οι μηχανικοί που έχουν εξαρτημένη σχέση εργασίας στον ιδιωτικό τομέα είναι το 23% του συνόλου, περίπου 22.000 μηχανικοί. Από αυτούς το ένα τέταρτο (περίπου 6.200) υπάγονται στο ιδιότυπο νομικό καθεστώς (ειδικό μόνο σε ότι αφορά τους διπλωματούχους μηχανικούς), της εξαρτημένης σχέσης εργασίας που πληρώνεται με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ στο σύνολο των μηχανικών η κατηγορία αυτή αντιπροσωπεύει το 6,6%, στους απόφοιτους της τελευταίας πενταετίας ανέρχεται στο 18%. Ουσιαστικά τεκμαίρεται, και νομικά ισχύει, ότι οι όροι που διέπουν τις συνθήκες άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού με εξαρτημένη σχέση εργασίας είναι ίδιοι, ανεξάρτητα από τον τύπο σύμβασης (αορίστου ή ορισμένου χρόνου) μεταξύ εργοδότη και απασχολούμενου. Όπως οι συνθήκες άσκησης στο σύνολο τους είναι ίδιες και σε μεγάλο βαθμό απαράδεκτες, καθώς το 54% εργάζεται καθημερινά πάνω από οκτώ ώρες, πολλοί απ’ αυτούς σαββατοκύριακα, σε εξοντωτικούς ρυθμούς. Η υπερπροσφορά εργασίας (στην Ελλάδα 1 στους 47 ενεργούς πολίτες είναι διπλωματούχος μηχανικός, ενώ ο μέσος όρος στην ΕΕ είναι 1 στους 150), οδηγεί σε αύξηση του ωραρίου απασχόλησης, αντί του θεωρητικά αντίθετου.

Παρόλα αυτά, ο αριθμός των «μισθωτών» μηχανικών που έχουν οργανωθεί σε σωματεία, δεν αγγίζει το 20% του συνόλου τους. Και αυτό θα πρέπει να αποδοθεί, κυρίως, στους εντατικούς ρυθμούς εργασίας, αλλά και στις εργοδοτικές πιέσεις. 

Δελτίο Τύπου   
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