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Αδήριτη ανάγκη η σύσταση διεπιστημονικού φορέα για την πυροπροστασία των δασών
Αδήριτη ανάγκη είναι πλέον η σύσταση ενός ενιαίου διεπιστημονικού φορέα διαχείρισης και πυροπροστασίας των δασών της χώρας μας. Αυτό ήταν το κυρίαρχο συμπέρασμα που προέκυψε από την ανοικτή σύσκεψη εργασίας για την «Επίσπευση και συντονισμό της αποκατάστασης και ανασυγκρότησης των πυροπλήκτων περιοχών» που οργάνωσε το ΤΕΕ.

Όπως υπογράμμισε εκ μέρους του Παρατηρητηρίου Ανασυγκρότησης των Πυροπλήκτων Περιοχών η Ασημίνα Ξηροτύρη-Αικατερινάρη, ένας φορέας που θα εποπτεύεται από ένα υπουργείο με έναν επικεφαλής, που θα έχει σημαντικές θεσμικές αρμοδιότητες, επαρκή στελέχωση με καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό και σύγχρονα μέσα και εξοπλισμό, μπορεί να εγγυηθεί την αποτελεσματική λειτουργία και εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου αντιπυρικής και περιβαλλοντικής προστασίας.

Βασικά προαπαιτούμενα, όπως συμφώνησαν οι περισσότεροι εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης και φορέων που έλαβαν μέρος στη συνάντηση, είναι η πολιτική βούληση και η θεσμική θωράκιση των απαραιτήτων εργαλείων, όπως ο χωροταξικός σχεδιασμός, οι δασικοί χάρτες, το δασολόγιο και το εθνικό κτηματολόγιο. Η ανατροπή διατάξεων και πρακτικών, που επιβραβεύουν ή ενθαρρύνουν καταπατητές, προάγουν το έλλειμμα περιβαλλοντικής συνείδησης, τονίστηκε.
Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμμετέας του ΥΠΕΧΩΔΕ Δήμος Κατσιγιάννης, υπεραμύνθηκε της πολιτικής, των μέτρων και των έργων που έχουν γίνει στην κατεύθυνση της προστασίας των δασών και ειδικότερα στις πυρόπληκτες περιοχές.

Ωστόσο οι εκπρόσωποι αυτοδιοίκησης και φορέων υποστήριξαν ότι η ανασυγκρότηση των δασικών υπηρεσιών σε αρμοδιότητες δυναμικό και πόρους, ώστε να αποδώσουν ο σχεδιασμός, η πρόληψη, και η δασική διαχείρηση  στη συνεργασία και τη λειτουργική διασύνδεση με εξειδικευμένες μονάδες δασοπυρόσβεσης καθώς και η ουσιαστική διαχείρηση του συντονισμού των εμπλεκομένων υπηρεσιών και φορέων της διοικησης και της αυτοδιοίκησης, είναι εκ των «ων ουκ άνευ». Φυσικά και η συμβολή των ενεργών πολιτών .

Όπως επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, σκοπός της σύσκεψης – η οποία θα επαναληφθεί μετά την κωδικοποίηση των απόψεων που διατυπώθηκαν – είναι να καταγραφεί ότι έχει γίνει, αλλά, κυρίως, τι πρέπει να γίνει απ’ εδώ και πέρα.  
Δελτίο Τύπου   
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