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Με επίκληση του νέου ασφαλιστικού νόμου

αυξάνονται κατά 50% οι ασφαλιστικές εισφορές μισθωτών προς το ΤΣΜΕΔΕ

Την έντονη αντίδραση του ΤΕΕ προκαλεί απόφαση της υπουργού Απασχόλησης Φάνης Πετραλιά, η οποία επικαλούμενη διατάξεις του νέου ασφαλιστικού νόμου (άρθρο 135, του ν.3655/2008), ουσιαστικά τάσσεται υπέρ της αύξησης κατά 50% των ασφαλιστικών εισφορών των ασφαλισμένων στο ΤΣΜΕΔΕ.

Με την απόφαση της (Φ. 10043/12852/531/29-5-2008) η υπουργός Απασχόλησης συντάσσεται με τις απόψεις της Κυβερνητικής Επιτρόπου στο ΤΣΜΕΔΕ και ακυρώνει την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του Ταμείου αναφορικά με τον καθορισμό των μηνιαίων αποδοχών επί των οποίων θα προσδιορίζονται οι ασφαλιστικές εισφορές των μισθωτών μηχανικών στο δημόσιο και ιδιωτικό Τομέα.

Στην πράξη καταλύεται χωρίς καμιά επιχειρηματολογία και με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο η αυτοτέλεια του Ταμείου, ενώ αγνοείται η ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. που εδράζεται σε ισχυρά νομοθετικά επιχειρήματα και υποστηρίζεται και από θετική γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας τόσο του ΤΣΜΕΔΕ, όσο και του ΤΕΕ. Επιχειρήματα τα οποία η Υπουργός με την απόφασή της δεν αντικρούει. Ταυτόχρονα επιβεβαιώνονται και μάλιστα ταχύτερα απ’ ότι φανταζόταν κανείς, οι φόβοι ότι ο νέος ασφαλιστικός νόμος τον οποίο η Υπουργός προφανώς όχι εξ αβλεψίας επικαλείται, υποκρύπτει τις κυβερνητικές διαθέσεις για μεγάλες αυξήσεις των εισφορών, κάτι που επίμονα αρνιόταν και η υπουργός Απασχόλησης και σύσσωμη η κυβέρνηση.

Σήμερα και μετά την απόφαση της υπουργού Απασχόλησης δημιουργείται η προϋπόθεση για εξαιρετικά δυσβάστακτες ασφαλιστικές εισφορές για τους παλαιούς, αλλά και για τους νέους μισθωτούς μηχανικούς. Κι’ αυτό γιατί, ενώ με τους προγενέστερους ασφαλιστικούς νόμους ο υπολογισμός των εισφορών γινόταν επί «τον κατά μήνα καταβαλλόμενων αποδοχών» και επί δωδεκάμηνη βάση – κάτι που επανέλαβε με την απόφασή του το ΤΣΜΕΔΕ – τώρα οι ίδιοι ασφαλισμένοι θα κληθούν να καταβάλλουν εισφορές επί «των πάσης φύσεως αποδοχών», στις οποίες συμπεριλαμβάνονται και τα δώρα εορτών και αδείας, όπως, επίσης, και όλα τα επιδόματα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μηχανικός εργαζόμενος στο ΥΠΕΧΩΔΕ, ο οποίος με τακτικές αποδοχές 1.200 ευρώ, κατέβαλλε ως τώρα 301,41 € – σε δωδεκάμηνη βάση – θα κληθεί να καταβάλει εισφορές 445,43 € - και μάλιστα σε δεκατετράμηνη βάση – καθώς θα συνυπολογιστούν στις αποδοχές του τα πάσης φύσης επιδόματα και δώρα εορτών.

Να σημειωθεί ότι για τους νέους ασφαλισμένους (τους μετά την 31.12.1993) πράγματι προβλεπόταν διαφορετικό και επαχθέστερο σε σχέση με τους παλιούς ασφαλισμένους καθεστώς, με το οποίο η Δ.Ε. του ΤΕΕ διαφωνεί ριζικά και ζητά να αρθεί η κατάφωρη αδικία. 

Αντί αυτού, με την απόφασή της η υπουργός Απασχόληση, καθιστά ακόμη επαχθέστερο το καθεστώς για νέους και παλαιούς ασφαλισμένους μισθωτούς μηχανικούς.

Και αυτό γίνεται σε μια περίοδο κατά την οποία η καλπάζουσα ακρίβεια σε προϊόντα και υπηρεσίες πρώτης ανάγκης, η συνεχιζόμενη λιτότητα ως προς τους μισθούς και η διευρυνόμενη υποχώρηση των κοινωνικών παροχών, οδηγεί σε αδιέξοδο τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς. Αλλά και όταν, για παράδειγμα, ο ΟΟΣΑ μπορεί να συντάσσεται με την άποψη των οικονομικών παραγόντων για περιορισμό της αύξησης των μισθών σε μια προσπάθεια περιστολής του πληθωρισμού, ωστόσο, ζητά να υποκατασταθεί η απώλεια του εισοδήματος με γενναία αύξηση των κοινωνικών παροχών, ώστε να αποτραπούν μη αναστρέψιμες κοινωνικές καταστάσεις και αναταραχή.

Το ΤΕΕ που επεχείρησε να προλάβει τις εξελίξεις αυτές, στέλνοντας στην υπουργό Απασχόλησης και τον Γενικό Γραμματέα του ίδιου υπουργείου, την περασμένη εβδομάδα, υπόμνημα, θα επιμείνει ζητώντας την ανάκληση της απόφασης της υπουργού.
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