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ΤΕΕ προς υπουργό ΠΕΧΩΔΕ:

να γίνει επανέλεγχος στα επενδυτικά σχέδια για ΑΠΕ

Επενδυτές που έχουν δρομολογήσει σχέδια για εγκαταστάσεις ΑΠΕ σε διάφορες περιοχές της χώρας, σπεύδουν επειγόντως το τελευταίο διάστημα να υποβάλλουν μελέτες περιβαλλοντικών όρων (προκαταρκτικές και οριστικές), προκειμένου να παρακάμψουν τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια χωροθέτησης και κατά συνέπεια περιβαλλοντική αδειοδότησης που καθορίζονται στο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΧΣΑΑ), πριν αυτό δημοσιευτεί στο ΦΕΚ.

Στο ΤΕΕ περιήλθαν προφορικές και γραπτές καταγγελίες. Η αργοπορημένη δημοσίευση της Κ.Υ.Α. γίνεται προς όφελος συγκεκριμένων συμφερόντων, είναι ήδη διαδεδομένη και τροφοδοτεί τις αντιδράσεις τοπικών κοινωνιών.

Για να αποφευχθούν περαιτέρω τριβές και υποψίες, το ΤΕΕ έστειλε στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά έγγραφο με το οποίο ζητά να δώσει οδηγίες προς τις αρμόδιες Δ/νσεις των ΠΕ.ΧΩ. ώστε να λαμβάνουν υπόψη τις προϋποθέσεις, τα κριτήρια και όλα τα διαλαμβανόμενα στο σχέδιο της Κ.Υ.Α., ώστε να αποτραπεί η έκδοση περιβαλλοντικών αδειών καθ΄ υπέρβαση των κριτηρίων που η αρμόδια Δ/νση του ΥΠΕΧΩΔΕ έχει θέσει.

Το ΤΕΕ υπενθυμίζει, μάλιστα, ότι στις 20 Μαρτίου 2008, στo πλαίσιo της γνωμοδότησης του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΣΧΑΑ), η πλειοψηφία των μελών του τάχθηκε υπέρ του επανελέγχου για όσα επενδυτικά σχέδια δεν έχει ολοκληρωθεί η περιβαλλοντική αδειοδότηση, ως την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής Κ.Υ.Α. 
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