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371 αριστούχοι των Πολυτεχνικών Σχολών βραβεύθηκαν από το ΤΕΕ
Τους αριστούχους πτυχιούχους των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας, των ακαδημαϊκών ετών 2004-2005 και 2005-2006 βράβευσε χτες το ΤΕΕ. Μια εκδήλωση που έχει καθιερωθεί εδώ και 29 χρόνια και αποσκοπεί στην ανάδειξη της αξίας της γνώσης, της προσπάθειας, αλλά και της άμιλλας που αναπτύσσεται μεταξύ των νέων μηχανικών.

Συνολικά βραβεύθηκαν 371 νέοι μηχανικοί.

«Είναι ελάχιστο χρέος απέναντι στις νέες γενιές των μηχανικών, το οποίο αποφάσισε το ΤΕΕ να εκπληρώνει κάθε χρόνο αμέσως μετά τη μεταπολίτευση. Θέλουμε να τιμήσουμε αυτούς που ξόδεψαν χρόνια στις αίθουσες της διδασκαλίας, για να προετοιμαστούν για τον καλό και δημιουργικό αγώνα της ζωής» είπε χαρακτηριστικά ο αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας της Δ.Ε. του ΤΕΕ Στάθης Τσέγκος κατά την έναρξη της τελετής.

Από την πλευρά του ο υφυπουργός ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και πρώην πρύτανης του ΕΜΠ Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος συγχάρηκε τους απόφοιτους, αλλά και τους γονείς τους, όπως τόνισε, «γιατί κατάφεραν με δύσκολες εισαγωγικές εξετάσεις, με σωστές σπουδές και τεράστιο φόρτο κοινωνικής πίεσης, να διακριθούν στο έργο τους».
Και πρόσθεσε: 

«Είσαστε το μέλλον της χώρας στη βασική υποδομή και ανάπτυξή της. Όσες φορές οι αυτοκρατορίες ή τα κράτη διοικήθηκαν από ανθρώπους της τεχνικής σκέψης, δηλαδή  ορθολογιστές, όπως εσείς, πήγαν καλά» ευχόμενος στους βραβευθέντες να διακριθούν και στα έργα και στη διοίκηση της χώρας.

Δελτίο Τύπου   
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