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Νομοσχέδιο για τα ΚΕΣ: επίθεση κατά των ΑΕΙ, ΤΕΙ, των αποφοίτων τους, των αναγκών της παιδείας και της παραγωγής

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, με αφορμή την αναγγελία κατάθεσης του νομοσχεδίου για τα ΚΕΣ, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

Η Κυβέρνηση με το νομοσχέδιο για τα ΚΕΣ υποβαθμίζει εκατοντάδες χιλιάδες αποφοίτους των ΑΕΙ και ΤΕΙ, υποσκάπτει τις προσδοκίες τους, τις προσδοκίες  ενός ολόκληρου λαού από αυτούς, το επίπεδο των Ελληνικών Πανεπιστημίων.

Με ποιους πέραν των ιδιοκτητών των ΚΕΣ το Υπουργείο Παιδείας έχει συζητήσει το νομοσχέδιο για τα Κέντρα των Ελευθέρων Σπουδών; Οι διακηρύξεις για συναινέσεις στο χώρο της Παιδείας που ξεχάσθηκαν; Το θέμα αφορά το σύνολο της εκπαιδευτικής πολιτικής και από αυτήν την άποψη, έστω και για τα μάτια, θα έπρεπε να εισαχθεί στο ΕΣΥΠ.

Είναι προφανής  η πρόθεση της Κυβέρνησης να στερήσει από κάθε νόμιμο έρεισμα την Ελλάδα έναντι των δεσμεύσεων που επιβάλει το Ευρωπαϊκό Δίκαιο. Είναι γνωστό ότι τα ΚΕΣ δεν ανήκουν σε καμιά εκπαιδευτική βαθμίδα, άρα δεν υπάγονται σε αυτό. Από εδώ και εμπρός θα ανήκουν σε εκπαιδευτική βαθμίδα, έστω και τη «μη τυπική» μεταλυκειακή, κατά την ιδιόρρυθμη διάκριση που εισάγεται. Αφοπλίζεται η Ελλάδα όσον αφορά τις επιλογές στην Παιδεία, που κατά το Ευρωπαϊκό Δίκαιο είναι Εθνική υπόθεση, και ανοίγουν οι πόρτες για την επαγγελματική εξίσωση αποφοίτων από σχολές με ουσιωδώς διαφορετικά ποιοτικά  χαρακτηριστικά.

Σε αυτήν την περίπτωση, οι απόφοιτοι όσων ΚΕΣ λειτουργούν σαν θυγατρικά Πανεπιστημίων χωρών της ΕΕ, θα αποκτούν δυνητικά τα δικαιώματα των αποφοίτων των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας. Και επειδή αυτό αφορά τους αποφοίτους αλλά και συμπαρασύρει προς τα κάτω το επίπεδο των σχολών ΑΕΙ και ΤΕΙ εμφανώς ο Υπουργός Παιδείας σε αυτό το σημείο παραπληροφορεί ισχυριζόμενος το αντίθετο.

Δεν φαίνεται στο σκεπτικό του Υπουργείου Παιδείας, και προφανώς τώρα της Κυβέρνησης, να υπεισέρχεται καθόλου η ανάγκη εξυπηρέτησης των αναπτυξιακών προοπτικών της χώρας μέσα από τις δομές του εκπαιδευτικού συστήματος. Σύμφωνα με εμπειρογνώμονες του ΟΟΣΑ για τη μετανάστευση, τη δεκαετία 1998 – 2007 μετοίκησαν στο εξωτερικό  550.000 Έλληνες προκειμένου να ασχοληθούν σε εργασίες υψηλής επιστημονικής και επαγγελματικής εξειδίκευσης. Αν σε όλους απονέμουμε επαγγελματικά δικαιώματα επιστημόνων, απλά θα αυξηθεί η ήδη μεγάλη ανεργία και υποαπασχόληση των επιστημόνων. Και σε αυτό το πεδίο οι πιο ανίσχυροι είναι όσοι αποφοιτούν από εκπαιδευτικά ιδρύματα που στη συνείδηση του κόσμου αξιολογούνται χαμηλά. 

Αντίθετα δεν καλύπτεται η ζήτηση σε επαγγέλματα, όπως των τεχνικών εφαρμογής και εργοδηγών, που απαιτούν υπευθυνότητα και έχουν ενδιαφέρον. Η Κυβέρνηση δεν ενδιαφέρεται να ρυθμίσει το χάος που χωρίζει την εκπαίδευση από την παραγωγή. Κάθε επιλογή της, το τελευταίο διάστημα, εντείνει την απορύθμιση και στους δύο χώρους. Δείχνει να εξυπηρετεί ένα τρίπτυχο: χαμηλότερες δαπάνες για την Παιδεία, «φθηνό» επιστημονικό δυναμικό, εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης. Δεν είναι τυχαίο που κατά την έρευνα ELNEP 2008 σχετικά με την ποιότητα θέσεων εργασίας στην Ευρώπη, η χώρα μας κατακτά την τελευταία θέση. 

Δελτίο Τύπου   
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