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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

15 Ιουλίου 2008
Μέτρα προσεισμικής ενίσχυσης για «το σπίτι του φτωχού», τα παλιά βιομηχανικά κτίρια, τις παλιότερες πολυκατοικίες, αλλά και τα δημόσια κτίρια ζητά το ΤΕΕ 

Το Ειδικό Ταμείο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών να χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα για ταχύ προσεισμικό έλεγχο

Συγκεκριμένα μέτρα για τη μείωση της σεισμικής διακινδύνευσης σε ειδικότερους και κοινωνικώς πιο ευαίσθητους τομείς, αλλά και αναθεώρηση της στρατηγικής για τον αντισεισμικό έλεγχο δημόσιων κτιρίων – θέματα τα οποία, μάλιστα, χαρακτηρίζει κατεπείγοντα – προτείνει το ΤΕΕ προς τους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ και ΥΠΕΣΔΑ Γιώργο Σουφλιά και Προκόπη Παυλόπουλο.
Οι νέες προτάσεις του ΤΕΕ αναφέρονται «στο σπίτι του φτωχού χωρικού», στα αξιοποιημένα παλιά βιομηχανικά κτίρια και στις παλιότερες πολυκατοικίες και μονοκατοικίες, ενώ παράλληλά προτείνεται μια εκ βάθρων αναθεώρηση στρατηγικής του προγράμματος ελέγχου της αντισεισμικότητας δημόσιων και κοινωφελών κτιρίων της χώρας, μετά τη διαπιστωμένη αδυναμία των Νομαρχιών να διαδραματίσουν πρωτεύοντα ρόλο στο πρόγραμμα αυτό.

Παράλληλα, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, από κοινού με τον δήμαρχο Αιγάλεω και πρόεδρο της ΤΕΔΚΝΑ Δημήτρη Καλογερόπουλο, ζητούν από τον Πρόεδρο Ειδικού Ταμείου Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών Πέτρο Μολυβιάτη, τη χρηματοδότηση με 3 εκατ. ευρώ του προγράμματος για τον ταχύ προσεισμικό έλεγχο, μέσω του Οργανισμού Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ), 50.000 δημοσίων κτιρίων σε όλη την Επικράτεια. Ένα πρόγραμμα που έχει ξεκινήσει εδώ κι επτά χρόνια, με πολύ πενιχρά, όμως, αποτελέσματα ως σήμερα, όπως επισημαίνουν. 

Ειδικότερα:
Το ΤΕΕ εισηγείται στους δυο υπουργούς τη λήψη στρατηγικών μέτρων για τη μείωση της σεισμικής διακινδύνευσης σε ειδικότερους, κοινωνικώς πιο ευαίσθητους, τομείς και συγκεκριμένα:

α) «Το σπίτι του φτωχού χωρικού»: Όπως επισημαίνεται «εκτιμάται ότι σ’ όλη τη Χώρα υπάρχουν μερικές εκατοντάδες χιλιάδες κτίρια λιθόκτιστα απ’ τα οποία τα μισά περίπου πρέπει να είναι πολύ παλαιά μονώροφα, χτισμένα με ακατάλληλους λίθους και χωματόλασπη. Είναι αυτά ακριβώς τα οποία σ’ όλους τους σεισμούς, παρατηρούμε ν’ «ανοίγουν» οι τοίχοι τους και να σκοτώνουν τους ενοίκους τους, αν κατοικούνται». Σύμφωνα με την πρόταση στις περιπτώσεις αυτών των κτιρίων «δεν συνιστάται η απόπειρα προσεισμικής ενίσχυσης» και «η κυριότερη εφικτή δυνατότητα φαίνεται να είναι η σταδιακή εγκατάλειψη, και η μεταστέγαση των φτωχών χωρικών που τα κατοικούν σήμερα». Στο σύνολο της Επικράτειας τα λιθόκτιστα κτίρια που κατοικούνται μονίμως από τους φτωχότερους πολίτες υπολογίζονται σε 150.000 και βρίσκονται σε χωριά με μικρό πληθυσμό (συνολικά τα λιθόκτιστα κτίρια στη χώρα υπολογίζονται σε 890.000, αλλά τα περισσότερα είναι εγκαταλειμμένα). Για τους ιδιοκτήτες προτείνεται η βαθμιαία μεταστέγαση, μέσω ειδικών Προγραμμάτων οργανωμένης δόμησης, τα οποία μπορεί να συνταχθούν σε συνεργασία ΥΠΕΣΔΔΑ, ΥΠΕΧΩΔΕ και Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας ή θέσπιση κινήτρων για την σταδιακή κατεδάφιση/ανοικοδόμηση κατοικιών (μέχρι όγκου διπλασίου του αρχικού) με τη βοήθεια έτοιμων μελετών τύπων κατοικιών του ΥΠΕΧΩΔΕ. Τα κίνητρα αυτά μπορεί να είναι δημοσιονομικού και δανειοδοτικού χαρακτήρα.

β) Τα αξιοποιημένα παλιά βιομηχανικά κτίρια: Όπως επισημαίνεται «σε κάθε μέτριου και μεγάλου μεγέθους ΟΤΑ, υπάρχουν παλαιά υψηλά βιομηχανικά κτίρια τα οποία έχουν “ανακαινισθεί” (από Δήμους ή από Ιδιώτες) και χρησιμοποιούνται ως πνευματικά κέντρα, μουσεία ή εστιατόρια – δηλαδή έγιναν χώροι πολύ μεγάλης επισκεψιμότητας, ιδίως παιδιών και νέων. Οι συνθήκες ανακαίνισης των κτιρίων αυτής της κατηγορίας, κατά τις τελευταίες τρεις δεκαετίες περίπου, δεν είναι  γνωστές. Σε μερικές μάλιστα περιπτώσεις είναι δυστυχώς πιθανόν ότι η σύλληψη, μελέτη και εκτέλεση των σχετικών επεμβάσεων δεν εγγυώνται την αντισεισμική ασφάλεια των θαμώνων, όση εξασφαλίζουν τα όμοια σύγχρονα κτίρια συγκέντρωσης κοινού». Ο συνολικός αριθμός αυτών των κτιρίων δεν είναι γνωστός, αλλά οι Νομαρχίες είναι δυνατόν να τα καταγράψουν σε σύντομο χρονικό διάστημα. Στη συνέχεια θα πρέπει να κληθούν οι ιδιοκτήτες τους να παρουσιάσουν στις τεχνικές υπηρεσίες τις μελέτες ανακαίνισης προς έλεγχο της αντισεισμικής τους επάρκειας. Σε κάθε περίπτωση που θα κριθεί απαραίτητο θα γίνουν οι συγκεκριμένες υποδείξεις για ενίσχυση των κτιρίων. Αν και δεν υφίσταται το απαιτούμενο νομικό πλαίσιο για την υποχρεωτική επιβολή προσεισμικής ενίσχυσης, το ΤΕΕ ελπίζει βασίμως (όπως έγινε και σε άλλες Χώρες) ότι η διαδικασία αυτή θα αποδώσει καρπούς λόγω καλόπιστης διάθεσης ορισμένων ιδιοκτητών, λόγω φόβου ότι μετά την «ενημέρωση» ένα μελλοντικό συμβάν θα επιβαρύνει τη θέση του ιδιοκτήτη, αλλά και λόγω των εντυπώσεων οι οποίες εντωμεταξύ θα έχουν δημιουργηθεί στην τοπική κοινωνία, όταν θα πληροφορηθεί το ζωηρό ενδιαφέρον της Νομαρχίας για το θέμα.

γ) Ιδιωτικά κτίρια από οπλισμένο σκυρόδεμα: Όπως επισημαίνεται «το πλήθος αυτών των κτιρίων στην Επικράτεια αγγίζει σήμερα το 1.500.000. Απ’ αυτά, τουλάχιστον το 1.000.000 έχουν μελετηθεί πριν απ’ το 1985 (χρονολογία της πρώτης αποφασιστικής βελτίωσης του ελληνικού αντισεισμικού Κανονισμού). Αναγνωρίζεται διεθνώς ότι τα κτίρια εκείνης της εποχής έχουν αυξημένη σεισμική τρωτότητα (κατά μέσον όρο μόνον, κι όχι αναγκαστικώς για κάθε μεμονωμένο κτίριο), εν σχέση με τα κτίρια που μελετήθηκαν αργότερα (πάλι κατά μέσον όρο, κι όχι για κάθε μεμονωμένο κτίριο). Και, δυστυχώς, ο σεισμός της Πάρνηθας (1999) επιβεβαίωσε αυτόν τον κανόνα». Με αυτά τα δεδομένα, υπογραμμίζει το ΤΕΕ, είναι πολύ γνωστή και προφανής η κοινωνική (και οικονομική) ανάγκη για προσεισμική ενίσχυση όσον το δυνατόν περισσότερων απ’ τα κτίρια αυτής της κατηγορίας. Εκτός, λοιπόν, απ’ τις ενέργειες στις οποίες έχουν ήδη προβεί τα υπουργεία, όπως τονίζεται, απαιτείται τώρα να γίνει ένα αποφασιστικό βήμα για να ενθαρρυνθεί η δράση αυτή για  ιδιωτικά κτίρια. Βεβαίως, λόγω του τεράστιου αριθμού των κτιρίων αυτών και του πολύ μεγάλου κόστους των απαιτουμένων επεμβάσεων, είναι ανάγκη να τεθούν προτεραιότητες και αυτές δεν μπορεί παρά να υπαγορεύονται από κριτήρια κοινωνικά και τεχνικά:

1. Από κοινωνική άποψη, προηγούνται τα ιδιωτικά κτίρια κοινωφελούς σκοπού ή μεγάλης συγκέντρωσης χρηστών, όπως ιδιωτικά Σχολεία, νοσοκομεία, ξενοδοχεία, αίθουσες δημοσίων θεαμάτων, εμπορικά πολυκαταστήματα κλπ. 

2. Από τεχνική άποψη, προτεραιότητα πρέπει να δοθεί σε κτίρια με «πρόσθετα» δυνητικά ελαττώματα, όπως:

· Προχωρημένη διάβρωση οπλισμών (δεν διατίθενται ακριβή ποσοτικά στοιχεία, η πρόβλεψη, όμως, είναι μάλλον απαισιόδοξη: λόγω παλαίωσης και λόγω κακής ποιότητας των παλαιών σκυροδεμάτων, εκτιμάται ότι σε 300.000 κτίρια η διάβρωση των οπλισμών – ιδίως στις βάσεις των υποστυλωμάτων του ισογείου – είναι τόσο μεγάλη ώστε μπορεί να συνεπάγεται πρόσθετη μείωση σεισμικής αντοχής των υποστυλωμάτων αυτών).

· Κτίρια με «πιλοτή» (είναι γνωστή η – δυνητική έστω – αυξημένη τρωτότητα των προ του 1985 κτιρίων που δεν διαθέτουν καθόλου πλινθοπληρώσεις ανάμεσα στα υποστυλώματα του ισογείου, το πλήθος των οποίων εκτιμάται σε λιγότερα από 100.000 κτίρια).

· Κτίρια με «ανώμαλη» μόρφωση του σκελετού (πρόκειται κατά κανόνα για κτίρια αυθαίρετης δόμησης ή προέκυψαν από πρόχειρες και αυθαίρετες προσθήκες ή έχουν εμφανή ακόμη και στους ιδιοκτήτες τους «ευαίσθητα» σημεία, όπως: «φυτευτά» υποστυλώματα, τοιχώματα που διακόπτονται κατά την έννοια του ύψους των, πολύ μεγάλοι πρόβαλοι, «κοντά» υποστυλώματα, εξαιρετικά «μαλακά» εδάφη θεμελίωσης) και
· Πάντως, κατά προτεραιότητα, σε περιοχές της Χώρας όπου έχουν επιβληθεί οι μεγάλες αυξήσεις ζώνης σεισμικότητας, απ’ το 1959 έως το 2003.

Στην κατεύθυνση αυτή προτείνεται η έκδοση ενός μικρού εικονογραφημένου «πρακτικού οδηγού για να βελτιώσω την αντισεισμικότητα του σπιτιού μου», ώστε να υπάρξει ευρύτατη ενημέρωση των πολιτών και παράλληλα η θέσπιση κινήτρων προκειμένου να ενθαρρυνθούν αποφασιστικά οι ιδιοκτήτες παλαιών κτιρίων να προβούν σε κάποια προσεισμική ενίσχυση υφισταμένων κτιρίων (μείωση κόστους αδειών ενίσχυσης, άμβλυνση πολεοδομικών κανόνων, έκπτωση απ’ το φορολογητέο εισόδημα της δαπάνης ενίσχυσης κτιρίου, χορήγηση χαμηλότοκων δανείων), καθώς και αναίρεση αντικινήτρων (το κυριότερο είναι η δυσχέρεια λήψης αποφάσεων, σε περίπτωση οριζόντιας συνιδιοκτησίας σε πολυκατοικία, οι κανονισμοί των πολυκατοικιών απαιτούν τη σύμφωνη γνώμη όλων των μελών για κάθε οικονομική επιβάρυνση, γεγονός που ακυρώνει την καλή πρόθεση της πλειονότητας των μελών, απ’ την άρνηση ενός ή δύο ιδιοκτητών της πολυκατοικίας – το ΤΕΕ προτείνει, μάλιστα, συγκεκριμένη νομική τροποποίηση).

Εξάλλου, σε ότι αφορά τον αντισεισμικό έλεγχο των δημοσίων κτιρίων – ένα πρόγραμμα που προωθεί ο ΟΑΣΠ και στηρίζει το ΤΕΕ με το γνωστό ΕΠΑΝΤΥΚ – το ΤΕΕ διαπιστώνει, πλέον, την ανάγκη μιας εκ βάθρων, ίσως, αναθεώρησης της στρατηγικής του. Προς αυτή την κατεύθυνση προτείνει συγκεκριμένο πρόγραμμα ελέγχου περίπου 50.000 κτιρίων (αυτά που έχουν κτιστεί προ του 1985 και έχουν μεγάλη επισκεψιμότητα - περίπου 1.000 κτίρια ανά Νομό) εντός έξη μηνών, από 120 «συνεργεία» των εμπειρότερων μηχανικών στην κάθε περιοχή.

«Τόσο η εμπειρία επί του θέματος στη χώρα μας, όσο και η πείρα σε άλλες χώρες, αποδεικνύουν ότι μόνον υπό ρεαλιστικές και οργανωτικές προϋποθέσεις ανάλογες μ’ αυτές που περιγράφθηκαν πιο πάνω, μπορεί να ελπίσει κανείς σε μία εύλογα γρήγορη ολοκλήρωση του οπτικού ελέγχου των δημοσίων κτιρίων» υπογραμμίζεται από το ΤΕΕ. «Εάν παρά ταύτα οι αρμόδιοι για την χρηματοδότηση κρίνουν ότι το θέμα δεν περιλαμβάνεται στις εθνικές προτεραιότητες, τότε θα χρειασθεί να    ανασυνταχθεί όλο το σχέδιο και να περιορισθεί μόνον στις πρωτεύουσες των Νομών — ως δράση πιλοτική — πάντοτε όμως με την κεντρική οργάνωση και ευθύνη του ΟΑΣΠ και της όποιας τυχόν συμπαράστασης ζητηθεί από το ΤΕΕ» τονίζεται.
Κατά την εκτίμηση του ΤΕΕ το κόστος αυτού του ελέγχου υπολογίζεται σε 3 εκατ. ευρώ, ποσό το οποίο ζητείται να καλυφθεί από το Ειδικό Ταμείο Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών.

Εντελώς άλλο θέμα, στη συνέχεια, θα είναι η επιλογή πιο «εύτρωτων» κτιρίων (με την μεγαλύτερη διακινδύνευση ίσως, ενός πρώτου μικρού ανά Νομό αριθμού), για τα οποία θα κριθεί ότι επείγει η προσεισμική ενίσχυσή τους, με βάση τους νέους κανονισμούς.
Δελτίο Τύπου   
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