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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

21 Ιουλίου 2008
Υπόμνημα του ΤΕΕ στα Κόμματα και τους βουλευτές

 για το σχέδιο νόμου για τα ΕΕΣ
Εκτενές υπόμνημα αναφορικά με το σχέδιο νόμου για την «ίδρυση και λειτουργία Κολλεγίων και άλλες διατάξεις»  , το οποίο θα συζητηθεί στη Βουλή, έστειλε στα Κόμματα και τους βουλευτές το ΤΕΕ. Με αυτό απαντά επί της ουσίας σε ένα προς ένα στα σημεία του σχεδίου νόμου, καταρρίπτει την όποια επιχειρηματολογία έχει προβάλλει ο υπουργός Παιδείας και τεκμηριώνει τις θέσεις του ΤΕΕ για καταστρατήγηση του Συντάγματος (άρθρο 16) και της νομοθεσίας, νόθευση του εκπαιδευτικού συστήματος, ισοπέδωση και εμπορευματοποίηση της Παιδείας, αλλά και εκμετάλλευση της έφεσης για σπουδές που διακατέχει στη συντριπτική πλειοψηφία τους νέους της χώρας.

Η κυβέρνηση απεμπολεί ακόμη και το δικαίωμά της να ορίζει η ίδια τα ζητήματα εκπαίδευσης, ανοίγοντας τον ασκό του Αιόλου με την απόφασή της να αναγορεύσει τους «οίκους εμπορίου» σε εκπαιδευτικά ιδρύματα, όταν, μάλιστα, υπάρχει εντελώς αντίθετη τοποθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή από τον περσινό Οκτώβριο, που υπαγορεύει τη λήψη αυστηρών μέτρων κατά των Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών, που διαφημίζουν ψευδώς τις παρεχόμενες από αυτούς βεβαιώσεις παρακολούθησης των μαθημάτων ως «πτυχία». 
Η Δ.Ε. του ΤΕΕ έχει αποφασίσει να αντιδράσει με κάθε πρόσφορο τρόπο στην απόπειρα διάλυσης της Παιδείας στη χώρα μας και οπωσδήποτε θα προσφύγει στη δικαιοσύνη για μια σειρά από παράνομες ή αυθαίρετες πράξεις που συντελούνται γύρω από τα ΕΕΣ.

Το πλήρες κείμενο του υπομνήματος έχει ως εξής:
ΟΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΕΝ ΤΗΡΗΘΗΚΑΝ 

Ο Συνήγορος του Καταναλωτή, σε Σύστασή του προς τους ιδιοκτήτες και τους υπευθύνους εκπροσώπους των Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών (ΕΕΣ) που απηύθυνε στις 10 Οκτωβρίου του 2007, «εκτιμά ότι ο τρόπος με τον οποίο προβάλλονται διαφημιστικά τα ΕΕΣ στον Τύπο, μέσω της διάχυσης στο κοινό αναληθών ή παραπλανητικών πληροφοριών, στο πλαίσιο του έντονου μεταξύ τους εμπορικού ανταγωνισμού προς άγρα σπουδαστών σε μια χώρα υψηλής ζήτησης για πανεπιστημιακή μόρφωση με σημαντικό αριθμό καταναλωτών εκπαιδευτικών υπηρεσιών, παραπλανά τους καταναλωτές, οδηγώντας σπουδαστές και τους γονείς τους σε απόφαση συναλλαγής την οποία, αν γνώριζαν τα πραγματικά περιστατικά, ίσως να μη λάμβαναν».

Η Ανεξάρτητη Αρχή της Ελληνικής Δημοκρατίας αναλύει με συστηματικό τρόπο στο έγγραφό της (επισυνάπτεται) μια σειρά προκλητικών και συστηματικών παραβιάσεων της νομοθεσίας και προβαίνει σε αυστηρές υποδείξεις. Το Υπουργείο Παιδείας -με εξίσου συστηματικό τρόπο- τις αγνόησε. Κατά τον ίδιο τρόπο δεν υλοποίησε διατάξεις που προβλέπονταν από το ΠΔ 1966/1991, όπως η σύσταση ειδικής επιτροπής στην οποία προεδρεύει ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ και έχει αρμοδιότητες για όλα τα θέματα ίδρυσης, οργάνωσης και λειτουργίας των ΕΕΣ (καταγραμμένων πλέον στη συνείδηση του κόσμου ως ΚΕΣ, παρότι η χρήση του όρου «Κέντρο» απαγορεύεται ρητά). Κατά συνέπεια όλες οι (παρεμφερείς) διατάξεις του ΣΝ για «την ίδρυση και λειτουργία Κολλεγίων και άλλες διατάξεις» έχουν την σχετική αξία που τους προσδίδει η μη, ως τώρα, εφαρμογή των ίδιων ή και αυστηρότερων διατάξεων που έχουν νομοθετηθεί, ο μη έλεγχος της εφαρμογής τους και η μη επιβολή οποιασδήποτε ποινής. Πιθανά θα λειτουργήσουν πρόσκαιρα οι διατάξεις για τα μητρώα, στα πλαίσια όμως μιας εσωτερικής αντιπαράθεσης των Κολλεγίων, όπως αυτά διαχωρίζονται από τα ΕΕΣ.

ΟΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΠΗΡΕΑΣΟΥΝ ΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΚΟΛΛΕΓΙΩΝ 

Τα ΕΕΣ λειτουργούν ήδη υπό τον τίτλο Κολλέγια, ή Κέντρα ή ακόμα και Πανεπιστήμια (με τον Αγγλικό όρο University), παρά το νόμο. Έχουν ήδη υπογράψει συμφωνίες πιστοποίησης (validation) ή συνεργασίας δικαιόχρησης (franchising) με εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής. Ο Σύνδεσμος των Ελληνικών Κολλεγίων (ο τίτλος μέχρι σήμερα παραβιάζει τη νομοθεσία) στη «Λευκή Βίβλο», που κυκλοφόρησε στις 30 Απριλίου του 2007, αναφέρει ότι τα μέλη του Συνδέσμου έχουν αναγνωριστεί ως Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης από το Βρετανικό Συμβούλιο Πιστοποίησης.

Επειδή λειτουργούν ως παραρτήματα των ξένων ιδρυμάτων, το ελληνικό κράτος δεν μπορεί να παρέμβει. Η Επιτροπή των ΕΚ απέρριψε σχετική τροπολογία των τότε Ελλήνων Ευρωβουλευτών Τρακατέλη – Χατζηδάκη [ενώ είχε κάνει αποδεκτή την τροπολογία του δεύτερου για την αναγνώριση των ΚΕΣ], κατά τη διαδικασία υιοθέτησης της οδηγίας 2005/36/ΕΚ, με το σκεπτικό  ότι «έχοντας υπόψη την αυτονομία των κρατών μελών σε θέματα διδασκαλίας και εκπαίδευσης, δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του κράτους μέλους υποδοχής να καθορίσει τις προϋποθέσεις της εκπαίδευσης που αφορούν το κράτος μέλος καταγωγής όπου εδρεύει το «εποπτεύον» Πανεπιστήμιο». 
Το γεγονός αυτό -σε συνδυασμό με το ότι ήδη έχουν πιστοποιηθεί τα Κολλέγια από το Βρετανικό Συμβούλιο Πιστοποίησης- δεν αφήνει κανένα περιθώριο στο να ισχυρισθεί ο οποιοσδήποτε ότι μέσω του συγκεκριμένου νομοσχεδίου θα επιβληθούν συνθήκες καλύτερης οργάνωσης και εκπαιδευτικής αναβάθμισης των κολλεγίων. Η Αγγλία έχει πιστοποιήσει ήδη και η Ελλάδα δεν μπορεί. Έτσι με το νομοσχέδιο δίνεται η δυνατότητα να παρακαμφθεί η υπάρχουσα νομοθεσία και «Κολλέγια» που έχουν το ένα εικοστό της κτηριακής υποδομής οποιουδήποτε Ελληνικού Πολυτεχνείου, και, βεβαίως, ουδεμία σύγκριση στα ποιοτικά εκπαιδευτικά χαρακτηριστικά, νομίμως πια να προπαγανδίζουν ότι έχουν τμήματα Μηχανικών όσα σχεδόν  το ΕΜΠ και άλλα τόσα τμήματα φοίτησης που αντιστοιχούν σε άλλα ΑΕΙ. (επισυνάπτεται ενδεικτικά σχετικό φυλλάδιο).

Όσον αφορά το επίπεδο των Βρετανικών «μητρικών» εκπαιδευτικών ιδρυμάτων είναι αναγκαίο να θυμίσουμε τη λίστα των  αγγλικών πανεπιστημίων, που κοινοποίησε ο Υφυπουργός Παιδείας κ.Ταλιαδούρος, με ψευδή πιστοποιητικά προς έλληνες σπουδαστές, την απόφαση του ΔΟΑΤΑΠ να μην αναγνωρίζει τα περισσότερα από αυτά ως ισότιμα των ΑΕΙ και το πόρισμα επιτροπής του ΕΜΠ, το 2008, ότι πλην ενός όλα τα σχετικά πανεπιστήμια είναι κατά πολύ υποδεέστερα του ΕΜΠ.

ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ Η ΕΩΣ ΤΩΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ «ΚΟΛΛΕΓΙΩΝ» ΚΑΙ «ΚΕΣ» ΔΕΝ ΠΑΡΑΒΙΑΖΕ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Το μεγάλο πρόβλημα των ΕΕΣ, με οποιασδήποτε μορφή και τίτλο και αν παρουσιάζονται, είναι ότι δεν έχουν αναγνωρισθεί ως εκπαιδευτικά ιδρύματα. Δεν  έχει εφαρμογή, κατά συνέπεια, το ευρωπαϊκό δίκαιο για την ελεύθερη μετακίνηση, για όσους έχουν παρακολουθήσει μαθήματα σε αυτά και δεν έχουν συμπληρώσει τριετείς τουλάχιστον σπουδές σε αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Δεν ισοτιμούνται  οι απόφοιτοί τους, ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα, με τους αποφοίτους των «μητρικών» εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Και δεν μπορούν να ισοτιμηθούν αναδρομικά.

Αυτό τουλάχιστον είναι αδύνατο, όσο δεν εκδίδεται η απόφαση του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΔΕΚ) επί προδικαστικού  ερωτήματος που έχει θέσει το ΣτΕ. Η απάντηση επί του ερωτήματος δεν είναι καθόλου βεβαία, παρά τα όσα έντεχνα διαδίδονται ή συγχέονται με άλλη αναμενόμενη απόφαση του ΔΕΚ. Η εξαιρετικά μεγάλη καθυστέρηση του Δικαστηρίου να τοποθετηθεί ίσως είναι μια από τις ερμηνείες για την κατεπείγουσα κατάθεση του νομοσχεδίου. Η Κυβέρνηση  ανησυχεί για το περιεχόμενο της απόφασης και σπεύδει να νομοθετήσει πριν την έκδοση της.

Το ΠΔ 1966/91 αναφέρει ότι «απαγορεύεται στον τίτλο «Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών» οποιαδήποτε προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση, όπως Πανεπιστήμιο, Κολλέγιο, Σχολή, Κέντρο, Ινστιτούτο, Ακαδημία. Επιπλέον στους προσερχόμενους για εγγραφή σε εργαστήριο ελευθέρων σπουδών χορηγείται υποχρεωτική έντυπη δήλωση στην οποία αναφέρεται ρητά ότι η βεβαίωση που θα χορηγηθεί μετά το πέρας των σπουδών, δεν αποτελεί, κατά νόμο, τίτλο σπουδών ισότιμο με οποιονδήποτε άλλο τίτλο αναγνωρισμένης σχολικής μονάδας οποιασδήποτε βαθμίδας εκπαίδευσης στην Ελλάδα». 

Κατά το Συμβούλιο της Επικρατείας και σύμφωνα με τη σχετική πάγια νομολογία του, «η άσκηση μιας θεμελιώδους ελευθερίας που κατοχυρώνει η συνθήκη της Ρώμης, όπως είναι η ελεύθερη κυκλοφορία των προσώπων και υπηρεσιών,  δεν μπορεί να στηριχθεί σε μια παράνομη κατάσταση και εν προκειμένω σε δίπλωμα το οποίο δεν έχει κτηθεί νομίμως. Πράγματι όταν με το δίπλωμα που έχει χορηγηθεί από αρχή του κράτους μέλους προέλευσης και του οποίου ζητείται η αναγνώριση στο κράτος μέλος υποδοχής, κατ’επίκληση των διατάξεων της Οδηγίας 89/48/ΕΟΚ ή της Οδηγίας 92/51/ΕΟΚ πιστοποιείται επαγγελματική εκπαίδευση που έχει πραγματοποιηθεί εξ ολοκλήρου ή εν μέρει στην επικράτεια του κράτους μέλους υποδοχής, υπάρχει παρανομία εάν η εκπαίδευση αυτή έχει παρασχεθεί σε ίδρυμα το οποίο σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους μέλους υποδοχής που διέπει την οργάνωση της επαγγελματικής εκπαίδευσης που πραγματοποιείται στο έδαφος του, δεν αποτελεί εκπαιδευτικό ίδρυμα και ούτε επιτρέπεται να παρέχει επαγγελματική εκπαίδευση οποιουδήποτε επιπέδου και συνεπώς δεν πρόκειται για δίπλωμα νομίμως κτηθέν. … Η δε άρνηση αναγνώρισης του, υπό τις ανωτέρω περιστάσεις, χορηγηθέντος διπλώματος είναι αυτόθροη συνέπεια της απαγόρευσης παροχής στο κράτος μέλος υποδοχής της επίμαχης εκπαίδευσης από ιδιωτικό ίδρυμα, όπως είναι το εργαστήριο ελευθέρων σπουδών, το οποίο μάλιστα, σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, δεν αποτελεί εκπαιδευτικό ίδρυμα… Θα ήταν αντίθετη με τη Συνθήκη η χρήση της ευχέρειας που παρέχει η Οδηγία 92/51/ΕΟΚ για την αναγνώριση σε κράτος μέλος της υποδοχής διπλωμάτων μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κατά τρόπο που παραβιάζει το εθνικό δίκαιο του εν λόγω κράτους μέλους, όσον αφορά το περιεχόμενο και την οργάνωση της επαγγελματικής εκπαίδευσης που παρέχεται στο έδαφος του, που είναι το μόνο εφαρμοστέο…Τα, υπό το νομικό καθεστώς των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών, λειτουργούντα ιδιωτικά ιδρύματα δεν αποτελούν εκπαιδευτικά ιδρύματα και δεν παρέχουν αναγνωριζόμενη επαγγελματική εκπαίδευση οποιουδήποτε επιπέδου, δηλαδή εκπαίδευση που προετοιμάζει για την άσκηση ενός νομοθετικά κατοχυρωμένου επαγγέλματος…»

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΥΤΟΜΑΤΑ ΑΝΑΤΡΕΠΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Το νομοσχέδιο ένα πράγμα κάνει. Ονομάζει μέρος των ΕΕΣ ως Κολλέγια (κάτι που έχει συνειρμικό βάρος) και τα αναγνωρίζει ως Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Με αυτόν τον τρόπο ανοίγει τον ασκό του Αιόλου.

Το νομικό πρόβλημα: στιγμιαίο το αδίκημα της παραβίασης του Συντάγματος; Το άρθρο 16 του Συντάγματος θεωρεί ότι η μεταλυκειακή εκπαίδευση παρέχεται από το κράτος, το επιβάλει όμως αυτό με αποκλειστικότητα μόνο για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Επιτρέπει έτσι, κατά αντιδιαστολή, τη δυνατότητα αναγνώρισης ιδιωτικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στη μη Ανώτατη μεταλυκειακή εκπαίδευση. Από αυτήν την άποψη οι διατάξεις του νομοσχεδίου δεν φαίνεται να είναι αντισυνταγματικές. 

Το γεγονός όμως ότι κάποια  «κολλέγια» είναι ήδη συμβεβλημένα με ιδρύματα άλλων χωρών και ότι, ταυτόχρονα, με τις διατάξεις του νομοσχεδίου τους δίνεται η δυνατότητα να συνεχίσουν αυτό το καθεστώς σύμπραξης με ιδρύματα της αλλοδαπής, καθιστά αυτά τα –μέχρι σήμερα μη εκπαιδευτικά ιδρύματα– εκπαιδευτικά ιδρύματα για τα οποία πλέον ισχύουν οι προβλέψεις των Οδηγιών που αφορούν στην ελεύθερη μετακίνηση. Αυτό γιατί, όπως ήδη επισημάνθηκε, οι Οδηγίες δεν ίσχυαν για τους  αποφοίτους των ΕΕΣ (και των κολλεγίων), επειδή δεν πληρούσαν την προϋπόθεση των σπουδών  σε αναγνωρισμένο από χώρα της ΕΕ εκπαιδευτικό ίδρυμα. Εφόσον θα ισχύουν πλέον οι Οδηγίες, στους  αποφοίτους των κολλεγίων θα απονέμονται από το εποπτεύον «μητρικό» ίδρυμα διπλώματα αποφοίτων ΑΕΙ και τα επαγγελματικά τους δικαιώματα, υπό τις προϋποθέσεις που θέτουν οι Οδηγίες, θα εξισώνονται με αυτά των αποφοίτων των Ελληνικών ΑΕΙ. Έτσι τελικά παραβιάζεται ευθέως το άρθρο 16 του Συντάγματος.

Το ΣτΕ ήδη με δύο τουλάχιστον αποφάσεις της Ολομέλειας του (2274/90 και 3457/98) έκρινε ότι «η αναγνώριση, υπό τις ανωτέρω περιστάσεις, του χορηγηθέντος» από Πανεπιστήμιο χώρας της ΕΕ «διπλώματος δεν επιτρέπεται από το άρθρο 16 του Συντάγματος διότι θα οδηγούσε στην αναγνώριση εκ του αποτελέσματος, ως σπουδών ανώτατης εκπαίδευσης, των σπουδών εκείνων οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα, σε Τμήμα ή Παράρτημα ομοταγούς αλλοδαπού ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος που λειτουργεί στη Χώρα υπό τη νομική μορφή του εργαστηρίου ελευθέρων σπουδών, γεγονός όμως το οποίο θα συνιστούσε καταστρατήγηση του  Συντάγματος, το οποίο απαγορεύει τη λειτουργία στην ελληνική επικράτεια ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων από ιδιώτες».

Το πολιτικό πρόβλημα: η Κυβέρνηση «χρησιμοποιεί» το Ευρωπαϊκό Δίκαιο για να καταστρατηγήσει τις Συνταγματικές διατάξεις, χωρίς όμως αυτό να απαιτείται καν από το Ευρωπαϊκό Δίκαιο.

Με τα άρθρα 5, 149 και 150 της Συνθήκης για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας διασφαλίζεται πλήρως η αρμοδιότητα των κρατών μελών για το περιεχόμενο της διδασκαλίας και την οργάνωση του εκπαιδευτικού συστήματος και για το περιεχόμενο και την οργάνωση της επαγγελματικής εκπαίδευσης. Η Ελληνική Κυβέρνηση εάν θέλει αναγνωρίζει τα ΕΕΣ ως εκπαιδευτικά ιδρύματα, εάν δεν θέλει δεν παραβιάζει καμιά διάταξη του Ευρωπαϊκού Δικαίου. Αναγνωρίζοντας τα, όπως κάνει με το νομοσχέδιο, τότε και μόνον τότε υπάγεται σε διατάξεις του Ευρωπαϊκού Δικαίου. Οπότε τίθεται το ερώτημα εάν αυτές υπερισχύουν των διατάξεων του Συντάγματος, και σε καταφατική περίπτωση τίθεται η πραγματικότητα της  παραβίασης του Συντάγματος.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση κανείς δεν μπορεί να είναι υπερήφανος ότι συντρίβει με τερτίπια (χάριν όχι ενός διεθνούς δικαίου αλλά επιλογών και απαιτήσεων ξένων χωρών) το Συνταγματικό Χάρτη της χώρας. Αν  με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η παραχάραξη του άρθρου 16, κανείς δεν μπορεί να αποσιωπήσει ότι γίνεται με διαδικασίες που δεν προβλέπονται από το Σύνταγμα και το Δίκαιο.  

Το εθνικό θέμα: παραιτούμαστε του δικαιώματος να ασκούμε εθνική πολιτική στα θέματα της παιδείας.

Τα «Κολλέγια», που θα κάνουν χρήση των διατάξεων του άρθρου 10 του νομοσχεδίου και θα συμπράττουν με ιδρύματα της αλλοδαπής, θα λειτουργούν ως εκπαιδευτικές νησίδες με ειδικό καθεστώς «πρεσβευτικού» τύπου. Δεν ισχύει σε αυτά το εθνικό δίκαιο, αλλά υποχρεωτικά ακολουθούνται οι εκπαιδευτικές επιλογές  και πολιτικές της χώρας προέλευσης του ξένου ιδρύματος. Η κύρια επίπτωση δεν είναι ότι η Ελλάδα δεν θα ελέγχει το σύνολο των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που λειτουργούν στο χώρο της επικράτειάς της. Είναι ότι αυτές οι νησίδες, σε κάθε περίπτωση χαμηλότερου επιπέδου από τα ΑΕΙ της χώρας, θα συμπαρασύρουν το επίπεδο των δημόσιων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και το επίπεδο των αποφοίτων τους. Αυτό είναι ένας κανόνας που επιβεβαιώνεται διεθνώς και χωρίς εξαιρέσεις. Έτσι αδυνατίζει εξαιρετικά η δυνατότητα να προχωρήσει μια πραγματική, γενναία εκπαιδευτική μεταρρύθμιση σε όλες τις βαθμίδες που έχει ανάγκη ο τόπος, αλλά και να ανταποκρίνονται οι εκπαιδευτικές δομές στις παραγωγικές, αναπτυξιακές προοπτικές του.

Το θέμα της Παιδείας: ανοίγονται όλες οι πόρτες για την απορρύθμιση της.

Σε λίγα χρόνια, αν υλοποιηθούν οι προβλέψεις του νομοσχεδίου, το επιχείρημα που θα προβάλλεται θα είναι το εξής: γιατί να μην επιβάλλουμε τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, αφού  ήδη λειτουργούν ως τέτοια τα κολλέγια, και μάλιστα είναι υπό καθεστώς μη ελεγχόμενο από την ελληνική πολιτεία; Ως πολίτες ζούμε πλέον στην καθημερινότητά μας τη λογική της απορρύθμισης μέσω της απαξίωσης. Με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο γίνεται το πιο αποφασιστικό βήμα για να μην αυξηθούν οι δημόσιες δαπάνες για την εκπαίδευση, για να παράγεται «φθηνό» επιστημονικό και εξειδικευμένο προσωπικό, για να εμπορευματοποιηθεί η ανώτατη εκπαίδευση στην Ελλάδα.

ΟΙ ΜΥΘΟΙ ΠΟΥ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Ευελιξία προσαρμογής στην αγορά εργασίας

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας έχει αναδείξει το ζήτημα της αναντιστοιχίας των εκπαιδευτικών δομών με τις παραγωγικές ανάγκες και, κυρίως, προοπτικές. Το τελευταίο που έχουμε ανάγκη στην  Ελλάδα είναι να κατευθύνουμε περισσότερους νέους σε επιστημονικές ειδικότητες που είναι κορεσμένες, έστω και αν αυτές είναι θελκτικές στο περιεχόμενο τους και αναγκαίες για να γίνουν αναπτυξιακά άλματα. Από την άλλη, το Υπουργείο Παιδείας ιδρύει σχολές και προσδιορίζει αριθμό φοιτητών χωρίς να λαμβάνει υπόψη του τις δυνατότητες κάθε εκπαιδευτικού ιδρύματος, αλλά και την ικανότητα απορρόφησης των αποφοίτων τους. Ιδρύματα που οδηγούν σε πτυχία ανώτατης εκπαίδευσης δεν μπορούν να προσανατολίζονται στις καίριες κατευθύνσεις τους από τις τρέχουσες ανάγκες της αγοράς. Οι σύνοδοι των Υπουργών Παιδείας της ΕΕ, στις τελευταίες συνεδριάσεις τους αναδεικνύουν το ζήτημα της αδυναμίας να βρουν μακροχρόνια απασχόληση όσοι αποκτούν ένα πτυχίο επιστήμονα σε μικρό χρονικό διάστημα εκπαίδευσης.  Με βάση τα παραπάνω, οι διατάξεις του νομοσχεδίου θα διευρύνουν τα προβλήματα που υπάρχουν.

Σχολές του επιπέδου Κολλεγίων και ΕΕΣ, θα έπρεπε να προσανατολισθούν στην παραγωγή μεσαίων στελεχών που η απασχόληση τους απαιτεί υπευθυνότητα, είναι ενδιαφέρουσα και υπάρχει ζήτηση. Στην Ελλάδα, μόνη χώρα του ΟΟΣΑ, καταγράφεται αυτό που αποκαλείται ως το παράδοξο της απασχόλησης. Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης έχουν μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας από αυτούς της δευτεροβάθμιας.

Τα επαγγελματικά δικαιώματα δεν πρέπει να απονέμονται με μόνη τη λογική της διαφημιστικής εμπορικής αξιοποίησης τους. Τα επαγγελματικά δικαιώματα πλέον θα πρέπει να προσδιορίζονται στη λογική της συμμετοχής όλων σε ομάδες παραγωγής, όπου ο καθένας βρίσκει το αντικείμενο απασχόλησης του και τη παραγωγική θέση του με βάση τις γνώσεις του και, υπό προϋποθέσεις, τις εμπειρίες και ικανότητες του. 

Διέξοδο στην αναζήτηση για μόρφωση, όσων δεν πέτυχαν στις εισαγωγικές εξετάσεις

Οι σπουδαστές των ΕΕΣ, αριθμητικά είναι πολλοί λιγότεροι (περίπου το 20%) από τις κενές θέσεις που έμειναν στα ΤΕΙ, δημόσια εκπαιδευτικά ιδρύματα που λειτουργούν. Η συγκεκριμένη επιλογή της Κυβέρνησης κρίνεται με βάση το επίπεδο της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Είναι το λιγότερο παράδοξο, όμως, η Κυβέρνηση να αρνείται λόγω επιδόσεων την εισαγωγή σε αυτά τα ιδρύματα και να κατευθύνει τους σπουδαστές σε ιδιωτικά Κολλέγια, τα οποία οδηγούν σε επαγγελματικά δικαιώματα ανώτερα αυτών που η συγκεκριμένη κυβερνητική λογική θεωρεί ότι είναι επικίνδυνο να αναλάβουν.

Οικονομία στο συνάλλαγμα

Η πρώτη απάντηση έχει δοθεί ήδη. Αν οι σπουδαστές των ΕΕΣ εισάγονταν στις κενές θέσεις κατά τις εισαγωγικές εξετάσεις δεν θα υπήρχε ούτε η εκροή από τα δικαιώματα δικαιόχρησης των κολλεγίων, ούτε η αναγκαστική παραμονή στη χώρα προέλευσης, προκειμένου οι απόφοιτοι τους να αποκτήσουν το δικαίωμα στην πρόσβαση των επαγγελματικών δικαιωμάτων που οδηγεί αλλά από μόνο του δεν διασφαλίζει ένας τίτλος σπουδών από εκπαιδευτικό ίδρυμα χώρας της ΕΕ.

Η δεύτερη απάντηση είναι πως αν μελετήσει κανείς σε ποιες σχολές φοιτούν όσοι έλληνες σπουδάζουν στο εξωτερικό, θα καταλήξει στο συμπέρασμα πως αν δεν βελτιωθούν οι συνθήκες που αφορούν τη Δημόσια Παιδεία, όσα κολλέγια και να ιδρυθούν, ο αριθμός τους λίγο θα μειωθεί. Για παράδειγμα, πάνω από το 30% των Ελλήνων που σπουδάζουν στο εξωτερικό, φοιτούν σε Πολυτεχνικές σχολές, το επίπεδο των οποίων ουδέποτε θα μπορέσουν να ανταγωνισθούν τα ΕΕΣ που έχουν έδρα στην Ελλάδα, οποιαδήποτε ονομασία και ένδυμα αν περιβληθούν.

Θα είναι ανταγωνιστικά των ελληνικών ΑΕΙ τα κολλέγια

Δεν προκύπτει αυτό από το νομοσχέδιο. Οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες τους δεν το ισχυρίζονται. Υπόκεινται στους όρους που προσδιορίζουν τα «μητρικά» ιδρύματα, τα περισσότερα των οποίων είναι δέσμια της επιχειρηματικής δραστηριότητας τους. Το επίπεδό τους είναι γνωστό, αφού όπως προαναφέρθηκε έχουν ήδη πιστοποιηθεί από τα εποπτεύοντα ιδρύματα και τις αρχές της χώρας τους. Σε κάθε περίπτωση δεν πρόκειται να υπάρξουν στην Ελλάδα κολλέγια τέτοιου επιπέδου που να αξίζει να γίνει  προσπάθεια σύγκρισης με τις Ελληνικές Πολυτεχνικές σχολές (ή άλλα ΑΕΙ). Εκτός αν αυτή περιορισθεί στο σημείο που περιορίζεται και το νομοσχέδιο, στις υγειονομικές και άλλες διατάξεις που πρέπει να διέπουν την κτηριακή λειτουργία τους.

Τα επαγγελματικά δικαιώματα θα προσδιορισθούν με επόμενο νομοσχέδιο.

Για τους αποφοίτους κολλεγίων που συνεργάζονται με ξένα ιδρύματα θα είναι αδιάφορη οποιαδήποτε ελληνική νομοθετική ρύθμιση στο μέλλον, πέραν της συμμόρφωσης του ελληνικού δικαίου με αυτό της ΕΕ. Τα επαγγελματικά τους δικαιώματα θα εξαρτώνται από το δίκαιο της χώρας που εδρεύει το «μητρικό» Πανεπιστήμιο και τις Ευρωπαϊκές οδηγίες. Θα ανταγωνίζονται τους εκατοντάδες χιλιάδες έλληνες επιστήμονες σε έναν κορεσμένο τομέα, με άνισες συνθήκες, πρώτα θύματα οι ίδιοι, γιατί θα διαθέτουν τα ίδια τυπικά προσόντα, όχι όμως και τα ουσιαστικά. Το ΥΠΕΠΘ δεν έχει τη δυνατότητα να ελέγξει ούτε το πρόγραμμα σπουδών, αλλά ούτε και τον τρόπο εισαγωγής των σπουδαστών τους και κατά συνέπεια τις εξεταστικές διαδικασίες, οι οποίες θα πρέπει να είναι αντίστοιχες με αυτές του συνεργαζόμενου ξένου Πανεπιστημίου.

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

· Να μην ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του νομοσχεδίου

· Να υπάρξει συνολική ρύθμιση για τα θέματα της τεχνικής εκπαίδευσης, που θα λαμβάνει υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις και θα στηρίζει τις ελληνικές προοπτικές

· Να μην αναλαμβάνουν, είναι άδικο και επικίνδυνο για τους ίδιους, απόφοιτοι με τρία χρόνια σπουδών σε ΕΕΣ ή ελληνικά κολλέγια τις ευθύνες  για την ασφάλεια, την ποιότητα και την οικονομία στα έργα και τις κατασκευές που συνεπάγεται η αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων με πενταετή διάρκεια σπουδών στα ελληνικά ή διεθνή Πολυτεχνεία.

· Να είναι σαφές το πλαίσιο απασχόλησης όλων όσων ασκούν το τεχνικό επάγγελμα στην Ελλάδα, είτε είναι απόφοιτοι του ΕΜΠ, είτε ενός κολλεγίου.   

· Να αναβαθμισθούν τα ελληνικά ΑΕΙ. Αυτό συνεπάγεται κινήσεις στην αντίθετη κατεύθυνση από αυτές που προωθούνται. Το ελληνικό επιστημονικό δυναμικό αποτελεί πλούτο για την χώρα. Ας αξιοποιηθεί, χωρίς να υποσκάπτεται

Οι 100.000 διπλωματούχοι μηχανικοί έχουν  συμβάλει και συμβάλουν στην πρόοδο της χώρας. Είναι έτοιμοι και ικανοί να συμμετάσχουν σε κάθε αναπτυξιακή προσπάθεια. Δεν τους αξίζει τέτοια συμπεριφορά.

Δελτίο Τύπου   
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