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Δράσεις του ΤΕΕ και του Συλλόγου Ναυπηγών 

για την Ασφάλεια των Ναυπηγοεπισκευαστικών  Εργασιών

Μετά από σύσκεψη, η οποία συνεκλήθη με πρωτοβουλία του Προέδρου του ΤΕΕ, με τους εκπροσώπους των επιστημονικών συλλόγων και επιτροπών, αποφασίστηκε η ανάληψη δράσης εκ μέρους του ΤΕΕ, του Πανελληνίου Συλλόγου Ναυπηγών,  του Συλλόγου Χημικών Ναυτιλίας, καθώς και των σωματείων των εργαζομένων στη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη, για την αποτροπή επανάληψης τραγικών δυστυχημάτων με θύματα εργαζομένους.

Ειδικότερα αποφασίστηκε να γίνουν συναντήσεις με τους Υπουργούς Ναυτιλίας, Εργασίας και Δικαιοσύνης, στους οποίους:

·  Θα επισημανθεί η ανάγκη απάλειψης των νομοθετικών κενών που υφίστανται και επιτρέπουν σε πλοιοκτήτες και εργολάβους της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης να απασχολούν εργαζομένους υπό επικίνδυνες συνθήκες και ανεξέλεγκτοι. 

· Θα διατυπωθεί απαίτηση για ένταση των ελέγχων από το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), ώστε οι εργολάβοι, εργοδότες και πλοιοκτήτες να τηρούν τα μέτρα ασφαλείας κατά τη ναυπηγοεπισκευή.

· Θα υποστηριχθεί το αίτημα για αύξηση του αριθμού των μελών των Μικτών Επιτροπών Ελέγχου στη Ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη από 5 σε 7, με προσθήκη 1 ακόμη Ναυπηγού Μηχανολόγου Μηχανικού και 1 Χημικού Ναυτιλίας. Παράλληλα, θα απαιτηθεί η διασφάλιση της ουσιαστικής λειτουργίας τους, χωρίς υπονομεύσεις και ακυρώσεις στην πράξη του ρόλου τους.

· Θα ζητηθεί η απάλειψη των ασαφειών του θεσμικού πλαισίου που προσδιορίζει τους ρόλους και τις ευθύνες όλων των εμπλεκομένων σε κάθε  ναυπηγική εργασία. Έτσι παρακάμπτονται οι πραγματικές ευθύνες, διαφεύγουν οι πραγματικοί υπαίτιοι και κατασκευάζονται «υπεύθυνοι» για τα ατυχήματα για να κατευνάζεται με εντελώς λαϊκίστικο τρόπο η κοινή γνώμη. Μόνιμα, με μια λογική τυπικής διαδικασίας, οι ευθύνες αποδίδονται στον Τεχνικό Ασφαλείας. 

· Θα τονιστεί η ανάγκη ενίσχυσης των υποδομών και διαδικασιών (πυρασφάλεια, σχέδιο διαφυγής κλπ.) για την ασφαλή επισκευή των πλοίων και του εκσυγχρονισμού των ναυπηγοεπισκευαστικών μονάδων.

· Θα υποστηριχθεί η ανάγκη ενίσχυσης της εκπαίδευσης και τεχνικής κατάρτισης του εργατοτεχνικού προσωπικού, ώστε να γνωρίζουν τις ασφαλείς μεθόδους εργασίας. 

· Θα ζητηθεί η πιστοποίηση των συνεργείων και των εργολάβων με την καταγραφή τους σε μητρώο ναυπηγοεπισκευαστικών επιχειρήσεων, με αυστηρό έλεγχο της επιστημονικής και τεχνικής τους στελέχωσης.

· Θα απαιτηθεί ο ορισμός Ναυπηγού Μηχανολόγου ως συντονιστή εργασιών σε κάθε ναυπηγοεπισκευή, με άμεσους συνεργάτες τον Μηχανικό Ασφάλειας και τον Χημικό Ναυτιλίας.

· Θα ζητηθεί η σύσταση ειδικού φορέα πρόληψης των εργατικών ατυχημάτων στη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη, με 4μερή εκπροσώπηση (εργαζομένων, εργοδοτών, πολιτείας και επιστημονικής κοινότητας).

Το ΤΕΕ και ο Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος καλούν τα Μέλη τους να απέχουν από την εργασία τους αύριο, ημέρα απεργίας στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη. Επιφυλάσσονται δε, εάν μέχρι τις 30 Οκτωβρίου δεν έχουν ληφθεί έμπρακτα μέτρα για την αποτροπή παρόμοιων ατυχημάτων, να αποσύρουν συνολικά τα Μέλη τους που  εργάζονται ως Τεχνικοί Ασφαλείας σε πλοία.
Ανακοίνωση   
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