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Την παρέμβαση του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου ζήτησε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ μετά τη γνωστοποίηση της απαράδεκτης γνωμοδότησης για τον αιγιαλό

Με δυο ταυτόσημες επιστολές ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, τη μια προς τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Γεώργιο Σανιδά και την άλλη προς την Πρόεδρο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών-Πειραιώς Κωνσταντίνα Μπέη, ζητά την παρέμβασή τους στο θέμα που ανέκυψε με τη δημοσιοποίηση της γνωμοδότησης του Νομικού Τμήματος του ΥΠΕΧΩΔΕ, η οποία αξιοποιείται από τα Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα και ιδιώτες σύμφωνα με την οποία θα πρέπει να συνυπολογίζεται ο αιγιαλός στην αρτιότητα και στην εφαρμογή των όρων δόμησης ενός οικοπέδου, με επιπλέον δυνατότητα ύπαρξης κτιριακών εγκαταστάσεων και επί του αιγιαλού !

Ειδικότερα, από τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου ζητά την παρέμβασή του, ώστε, να αποσαφηνισθεί το νομικό καθεστώς και από την Πρόεδρο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για να διεκδικηθεί και διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρα του αιγιαλού.

Η δημοσιοποίηση παλαιότερης γνωμοδότησης (Ιούνιος 2006) του Νομικού Τμήματος του ΥΠΕΧΩΔΕ, η οποία φέρεται να υλοποιείται αυτή την περίοδο, αναφέρεται συγκεκριμένα στο Τουριστικό Συγκρότημα Λαγονησίου, πλην, όμως, κατά την άποψη του Προέδρου του ΤΕΕ, ανοίγει την «πόρτα» για γενικευμένη «αξιοποίησή» της, όχι μόνο στις ακτές του Σαρωνικού, αλλά στις ακτές όλης της χώρας.

Με τη γνωμοδότηση, όπως επισημαίνει στις επιστολές του ο κ. Αλαβάνος, αναπτύσσεται μια επιχειρηματολογία, με αναφορά σε διαδοχικά «φωτογραφικά» νομοθετήματα από το 1960 και μετά, για να υποστηριχτεί, τελικώς, πως είναι «νόμιμο και ηθικό» να συνυπολογίζεται «Πρόκειται για σκανδαλώδη επιχειρηματολογία και ερμηνεία του θεσμικού πλαισίου («…αν ο νομοθέτης ήθελε να αποκλείσει τη χρήση του αιγιαλού από τον υπολογισμό του συντελεστή δόμησης θα χρησιμοποιούσε κι εκεί τον όρο “γήπεδο” όπως στο ποσοστό κάλυψης και όχι τον όρο “συνολική έκταση”…») που δείχνει το δρόμο για σειρά αυθαιρεσιών σε μια δύσκολη οικονομικά περίοδο για τον τόπο («…η αποτελεσματικότερη τουριστική αξιοποίηση της περιοχής θα αποφέρει στο Δημόσιο μεγαλύτερα οφέλη στην Οικονομία και τον Τουρισμό»).

Θυμίζουμε ότι το ΤΕΕ, από κοινού με τους Επιστημονικούς και Συνδικαλιστικούς φορείς που συνεργάζεται, πριν ένα χρόνο είχαν θέσει με έμφαση το ζήτημα της προστασίας των ακτών της Αττικής και είχαν ζητήσει από τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου να διερευνηθούν συστηματικά όλες οι περιπτώσεις καταπατήσεων. Το αίτημα έγινε δεκτό και η υπόθεση ανατέθηκε σε εισαγγελέα, ο οποίος συνεχίζει την έρευνά του.
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