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9 Οκτωβρίου 2008
Αντίθετο με την αποκρατικοποίηση της Ολυμπιακής το ΤΕΕ
Άκρως επιζήμιο για την εθνική οικονομία, την ανάπτυξη της χώρας, την κοινωνία καθώς και τους εργαζόμενους, θεωρεί το ΤΕΕ το σχέδιο αποκρατικοποίησης του Ομίλου της Ολυμπιακής Αεροπορίας που ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ στην τελευταία συνεδρίασή της συζήτησε διεξοδικά το θέμα της Ολυμπιακής Αεροπορίας, με παρόντες τους εκπροσώπους των διπλωματούχων μηχανικών στην επιχείρηση. Κοινή διαπίστωση είναι ότι:
Το ΤΕΕ έγκαιρα και με δημόσιες παρεμβάσεις είχε ζητήσει από την κυβέρνηση να σκύψει πραγματικά στο διαχρονικό πρόβλημα του Ομίλου της Ολυμπιακής και να δώσει βιώσιμη και λειτουργική λύση. Θεωρεί ότι ακόμη και σήμερα υπάρχει τέτοια δυνατότητα, έτσι ώστε ο εθνικός αερομεταφορέας, να διατηρήσει τον δημόσιο χαρακτήρα του, ως οικονομικά αυτοτελής οργανισμός και ανταγωνιστική επιχείρηση.

Έναντι αυτών, η κυβέρνηση δια του αρμόδιου υπουργού, έσπευσε να ανακοινώσει σχέδιο αποκρατικοποίησης του Ομίλου της Ολυμπιακής, αφού προηγουμένως χρησιμοποίησε απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς και ανακριβή στοιχεία για να αποδομήσει στη συνείδηση της Κοινής Γνώμης πλήρως μια Δημόσια Επιχείρηση, με ιστορία και προσφορά 50 ετών στην ανάπτυξη της χώρας, παρόλο που μοναδικός μέτοχός της ήταν το ίδιο το κράτος.
Είναι απορίας άξιον να γίνονται επίσημες δηλώσεις για οικονομικές οφειλές/χρέη, όταν δεν έχουν δημοσιευτεί ισολογισμοί χρήσης από το 2003. Με άλλα λόγια, επιχειρείται να πωληθεί μια Δημόσια Επιχείρηση, χωρίς προηγουμένως να υπάρχει οικονομική αποτίμηση της.
Θεωρούμε, επίσης, αβάσιμο, καινοφανή και εθνικά απαράδεκτο τον χαρακτηρισμό ως «μύθου» του διαχρονικά εθνικού ρόλου της ΟΑ και την συμβολή της στην ανάπτυξη της χώρας.
Από όλα αυτά προκύπτει μια εντυπωσιακή αντίφαση: ο «Μέτοχος /Ιδιοκτήτης» επιχειρεί μια πλήρη δημόσια αποδόμηση της επιχείρησης, την ώρα που ζητά από Έλληνες και ξένους ιδιώτες και επιχειρήσεις να επενδύσουν σ’ αυτήν !
Για μια ακόμη φορά, είμαστε υποχρεωμένοι να επισημάνουμε τη διαχρονική έλλειψη πολιτικής βούλησης (αθέλητη ή εσκεμμένη), αλλά και απουσίας στοιχειώδους λειτουργικού σχεδίου για το παρόν και το μέλλον του Ομίλου, ελλείψεις που δημιουργούν σοβαρότατες ενδείξεις ότι στην πραγματικότητα πρόθεση τού «Μετόχου/Ιδιοκτήτη» ήταν η απαξίωση και η συρρίκνωση του Ομίλου, με τελικό στόχο την εκχώρηση του μεριδίου της αγοράς, εγχώριας και διεθνούς, που κατέχει η ΟΑ, στους ανταγωνιστές της.

Το ΤΕΕ είναι υποχρεωμένο, ακόμη και μετά την προκήρυξη με την οποία καλούνται ενδιαφερόμενοι αγοραστές να υποβάλλουν τις προτάσεις τους, να υπογραμμίσει τ’ ακόλουθα:

· Τα Ελληνικά δικαστήρια έχουν ήδη επιδικάσει περί τα 1.2 δις € ως οφειλές του Δημοσίου προς την ΟΑ. Η απόφαση αυτή δεν αξιοποιήθηκε από την Ελληνική Κυβέρνηση στην υπερασπιστική της γραμμή στην Ε.Ε. Ανάλογες περιπτώσεις άλλων Ευρωπαϊκών κρατών αντιμετωπίστηκαν με τη δέουσα σοβαρότητα και την αντίστοιχη αποτελεσματικότητα, προς όφελος ομόλογων αεροπορικών εταιρειών.

· Εάν τα επιδικασμένα ποσά πληρώνονταν στην ΟΑ, όχι μόνο θα μπορούσε να ισοσκελιστεί το εμφανιζόμενο έλλειμμα, αλλά είναι βέβαιο ότι θα προέκυπτε και πλεόνασμα, το οποίο από κοινού με δυνητικά κερδοφόρες δραστηριότητες μετά από κατάλληλες παρεμβάσεις (Τεχνική Βάση) και από την διατήρηση της κερδοφόρας Εταιρείας Καυσίμων (Ολυμπιακή Εταιρεία Καυσίμων), η οποία αποτελεί μονοπώλιο στον ΔΑΑ, θα δημιουργούσαν εκείνες τις προϋποθέσεις επενδύσεων, τις οποίες είχε ανάγκη η αυτοτελής οικονομική ανάπτυξη του Ομίλου της ΟΑ.
· Τα προβαλλόμενα ελλείμματα σε συγκεκριμένα δρομολόγια εσωτερικού και εξωτερικού, είναι απότοκα της εφαρμοζόμενης, από τις διαχρονικά διορισμένες και με κομματικά κριτήρια διοικήσεις, εμπορικής πολιτικής του Ομίλου. Είναι, πάντως, απόρροιας άξιον το γεγονός ότι εκεί όπου η Ολυμπιακή κατήργησε δρομολόγια και απώλεσε slots, επικαλούμενη ζημιογόνες γραμμές, η εγχώρια ανταγωνίστρια εταιρεία εγκαινίασε αμέσως δρομολόγια !
· Η ΟΑ υπήρξε επί δεκαετίες στυλοβάτης της τουριστικής ανάπτυξης της χώρας, είτε ευθέως με το μεταφορικό έργο που επιτελεί, είτε εμμέσως με τις υπηρεσίες που προσφέρει σε όλες τις αεροπορικές εταιρείες και σε όλα τα περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας.  Είναι οικονομικά άστοχο να συγκρίνονται τα κόστη των εσωτερικών γραμμών της ΟΑ με μέσο χρόνο το ημίωρο με αυτά άλλων εταιρειών του εσωτερικού που ο μέσος χρόνος των δρομολογίων είναι 1:30 ως 2 ώρες.
· Το ρόλο της Ολυμπιακής ως Εθνικού Αερομεταφορέα επεχείρησαν να μειώσουν συστηματικά οι διοικήσεις των τελευταίων ετών, με αποφάσεις για πώληση αεροσκαφών, δίχως αντικατάστασή τους, και για βραχυχρόνιες μισθώσεις “προβληματικής» προέλευσης αεροσκαφών –μισθώσεις που έχουν προκαλέσει πολλά ερωτηματικά στην Κοινή Γνώμη- με συνέπεια να λείπουν σήμερα από το δυναμικό της τουλάχιστον 10 αεροσκάφη, έλλειψη που οδηγεί σε διακοπή/ακύρωση χιλιάδων πτήσεων με σοβαρές επιπτώσεις στα έσοδα της εταιρείας.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι το αναχρονιστικό και φαύλο καθεστώς με το οποίο -όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση- λειτουργεί η ΟΑ, αποτελεί ευθύνη του μετόχου και του τρόπου με τον οποίο επιλέγει τις εκάστοτε Διοικήσεις, το ΤΕΕ έχει να προτείνει:
· Τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα και την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της εταιρείας, με ανασυγκρότηση της Διοικητικής Δομής της μέσα από τεχνοκρατικές και όχι κομματικές επιλογές.

· Την ανάδειξη των συγκριτικών της πλεονεκτημάτων και υπεραξιών της, την αξιοποίηση της τεράστιας τεχνογνωσίας και την υποβολή από το σύνολο του πολιτικού κόσμου και τους εμπλεκόμενους φορείς, συμπεριλαμβανομένων και των εργαζόμενων στην ΟΑ, προτάσεων για ένα βιώσιμο και με συγκεκριμένους στόχους στρατηγικό σχέδιο ανασυγκρότησης και οικονομικής ανάπτυξης του ομίλου, κοινά αποδεκτό από τις παραγωγικές τάξεις της χώρας.

· Την ένταξη της ΟΑ σε συνασπισμό διεθνών συνεργασιών αεροπορικών εταιρειών, που αποτελεί πάγια πρακτική στην ΕΕ και παγκόσμια στο χώρο των αερομεταφορών.

· Αξιοποίηση της τεράστιας εμπειρίας και τεχνογνωσίας των Διπλωματούχων Μηχανικών και γενικότερα του προσωπικού της εταιρείας και την διασφάλιση του εργασιακού τους μέλλοντος.

Δελτίο Τύπου  
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