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9 Οκτωβρίου 2008
Ασφαλισμένοι και εργολήπτες του ΕΤΑΑ αντιμέτωποι με σοβαρά προβλήματα
Την πρώτη κιόλας εβδομάδα λειτουργίας του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολουμένων, εμφανίστηκαν και τα πρώτα σοβαρά προβλήματα δυσλειτουργίας του, που δυστυχώς επιβεβαιώνουν τις δυσοίωνες προβλέψεις του ΤΕΕ και των συνδικαλιστικών φορέων των μηχανικών, για περίοδο «χάους» εξαιτίας της βιαστικής και απρογραμμάτιστης συνένωσης του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα ασφαλιστικά Ταμεία των επιστημόνων.

Ήδη, πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι ασφαλισμένοι στην είσπραξη των νοσηλίων και των ιατρικών δαπανών, καθώς εξαντλήθηκε το αποθεματικό που υπήρχε γι’ αυτού του είδους τις δαπάνες και καθώς δεν έχει οργανωθεί διοικητικά το νέο Ταμείο, οι υπηρεσίες του τέως ΤΣΜΕΔΕ, αδυνατούν να καταβάλουν τις αντίστοιχες δαπάνες.

Σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζει και ο εργοληπτικός κόσμος της χώρας, όπως και οι μελετητές, ιδίως όσοι δραστηριοποιούνται στην περιφέρεια και έχουν μικρομεσαίες επιχειρήσεις ή έχουν ατομικές επιχειρήσεις και γραφεία, καθώς καθυστερεί υπέρμετρα η χορήγηση των εγγυητικών επιστολών για την ανάληψη μελετών και έργων. Κι’ αυτό γιατί οι αιτήσεις που κατατίθενται στην υπόλοιπη χώρα χρειάζεται να «ταξιδέψουν» ως την Αθήνα με «κούριερ» για να εγκριθούν, εκδοθούν και επιστρέψουν στην περιφέρεια, ώστε να χορηγηθούν στους αιτούντες.
Και στις δυο περιπτώσεις αιτία των προβλημάτων είναι η μη έγκαιρη οργανωτική και διοικητική προετοιμασία του ΕΤΑΑ, με συνέπεια την έμπρακτη διάψευση των κυβερνητικών διακηρύξεων ότι όλα θα είναι έτοιμα την 1η Οκτωβρίου για να λειτουργήσει το Ταμείο.

Παράλληλα, τις τελευταίες ημέρες, ασκούνται πιέσεις προς το προσωπικό του τέως ΤΣΜΕΔΕ, για μετακίνηση σημαντικού ποσοστού στις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΤΑΑ προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες του, παραγνωρίζοντας ότι στο τέως ΤΣΜΕΔΕ οι ελλείψεις σε προσωπικό τα τελευταία χρόνια είχαν φτάσει στα 135 άτομα. Μάλιστα, προκειμένου να λειτουργούν κατά το δυνατόν εύρυθμα οι υπηρεσίες του, το ΤΕΕ, τα τελευταία χρόνια, διέθεσε πάνω από 2,5 εκατ. ευρώ από τον προϋπολογισμό του για κάλυψη των αναγκών που προκύπτουν από τις κενές οργανικές θέσεις του ΤΣΜΕΔΕ.
Το ΤΕΕ αναγνωρίζει ότι κάποια από αυτά τα προβλήματα, ενδεχομένως και άλλα που θα προκύψουν, οφείλονται σε αντικειμενικούς και αδύνατον να προβλεφθούν λόγους, πλην, όμως, σε κάθε περίπτωση θα μπορούσαν να έχουν αποφευχθεί εάν το υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας είχε εισακούσει τις προειδοποιήσεις και προτάσεις του ΤΕΕ και των άλλων Επιστημονικών φορέων για παράταση της λειτουργίας των Ταμείων τους και επίλυσης μιας σειράς ζητημάτων ύστερα από εξαντλητικό και ειλικρινή διάλογο.
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