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15 Οκτωβρίου 2008
Σε συμμετοχή στην Πανελλαδική – Πανεργατική απεργία

της 21ης Οκτωβρίου καλεί το ΤΕΕ τον τεχνικό κόσμο
Να απόσχουν από κάθε εργασία και να συμμετάσχουν μαζικά στις κατά τόπους συγκεντρώσεις και πορείες που οργανώνουν οι φορείς και οι σύλλογοί τους,  η ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ για την 21η Οκτωβρίου, ημέρα της Πανελλαδικής-Πανεργατικής απεργίας, καλεί το ΤΕΕ το σύνολο του τεχνικού κόσμου.
Το ΤΕΕ υπογραμμίζει ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι εργαζόμενοι –στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα- και με οποιαδήποτε ιδιότητα (υπάλληλοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, εργολάβοι) είναι ιδιαίτερα σοβαρά και τα περισσότερα κοινά.

Το ασφαλιστικό, τα νέα φορολογικά μέτρα, ο αβάσιμος προϋπολογισμός του 2009, με τη δραστική περικοπή του ΠΔΕ και η διάλυση των ΔΕΚΟ, σε συνδυασμό με την ακρίβεια και την κερδοσκοπία που πλήττουν όλους τους πολίτες, αποτελούν για τον τεχνικό κόσμο την «κορυφή του παγόβουνου» που πλέον απειλεί άμεσα το σύνολο του τεχνικού κόσμου, που, άλλωστε, ήδη βιώνει προβλήματα υποαπασχόλησης και ανεργίας.
Το ΤΕΕ καλεί τον τεχνικό κόσμο να εκφράσει με αποφασιστικό τρόπο την αντίθεσή του στην καθολική ύφεση της οικονομίας στην οποία οδηγούν μια σειρά κυβερνητικών αποφάσεων και να διαδηλώσει το πάγιο αίτημα για την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας.

Δελτίο Τύπου  
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