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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

12 Νοεμβρίου 2008
Σε λάθος θέμα, με λανθασμένο ύφος και με λάθος τρόπο απάντησε ο υπουργός Παιδείας στα όσα αναφέρθηκαν κατά τη χτεσινή Συνέντευξη Τύπου
Το ΤΕΕ του κοινοποίησε το κείμενο που διανεμήθηκε στους δημοσιογράφους και ζήτησε, εκ νέου, συνάναντηση
Το ΤΕΕ κοινοποίησε στον υπουργό Παιδείας το κείμενο που διανεμήθηκε και στους δημοσιογράφους κατά τη χθεσινή Συνέντευξη Τύπου, ώστε να σχηματίσει σαφή προσωπική άποψη στα όσα αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, αλλά και οι αντιπρυτάνεις του ΕΜΠ Ι. Πολύζος και Γ. Σπαθής, αλλά γιατί, με βάση αυτό το κείμενο, προκύπτει ότι ο Υπουργός – με τις εσπευσμένες χτεσινές δηλώσεις του – απάντησε σε λάθος κείμενο, με λανθασμένο ύφος και με λάθος τρόπο.

Για άρση τυχόν παρερμηνειών ο πρόεδρος του ΤΕΕ επανέρχεται και τονίζει:

Το θέμα της συνέντευξης Τύπου ήταν τα επαγγελματικά δικαιώματα. Θέση του ΤΕΕ είναι ότι όλοι, όσοι απασχολούνται στον τεχνικό τομέα, πρέπει να έχουν επαγγελματικά δικαιώματα. Τέτοια που δεν θα οξύνουν τις στρεβλώσεις τις οποίες ο υπουργός παραδέχεται ότι υπάρχουν τόσο στην τεχνική εκπαίδευση, όσο και στην δομή του τεχνικού επαγγέλματος, από τον τεχνίτη ως τον διπλωματούχο μηχανικό. Επισημάναμε τις ευθύνες του υπουργείου Παιδείας, ξεκάθαρα και απλά:

Αντιμετωπίζει επιλεκτικά το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Δεν ασχολείται καθόλου με μεγάλες κατηγορίες πτυχιούχων που δεν έχουν δικαιώματα.

Επιδιώκει να αντιμετωπίσει κατ’ αποκλειστικότητα το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων, παρακάμπτοντας τα παραγωγικά και, όπως είναι αυτονόητο, πλέον αρμόδια υπουργεία, το ΤΕΕ, αλλά και τους εκπροσώπους των παραγωγών.

Όποτε οι επιτροπές για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ΤΕΙ – τις οποίες συγκρότησε η κ. Γιαννάκου και στις οποίες συμμετέχει το ΤΕΕ – οδηγούνταν σε ένα συναινετικό πόρισμα, η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ έσπευδε να δημοσιοποιήσει ένα μαξιμαλιστικό αντισχέδιο, το περιεχόμενο του οποίου δεν μπορούσε να αποτελέσει κείμενο οποιασδήποτε συζήτησης.

Ουδέποτε το υπουργείο, αν και το ζητήσαμε επανειλημμένως, δέχθηκε να οργανώσει τη συζήτηση με βάση τη λογική σειρά: προσδιορισμός, σε ικανό βάθος χρόνου, των παραγωγικών αναγκών και αναπτυξιακών προσδοκιών, δόμηση των τεχνικών σχολών με βάση αυτό τον προγραμματισμό και προσδιορισμός των επαγγελματικών δικαιωμάτων, σύμφωνα με το ουσιαστικό περιεχόμενο των σπουδών. Επισημάναμε πολλές φορές ότι απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων που δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς και στην επιζητούμενη ανάπτυξη, είναι μεγάλο λάθος οικονομικό και παιδαγωγικό.

Ο υπουργός Παιδείας επιμένει να αναφέρεται σε αποφοίτους ΤΕΙ ως να μην έχουν επαγγελματικά δικαιώματα, όταν, σε ότι αφορά τους απόφοιτους τεχνολογικών σχολών, έχουν το 85% των δικαιωμάτων των διπλωματούχων μηχανικών, ποσοστό που προσδιορίζεται με βάση τον συνολικό όγκο των εργασιών μηχανικού. 
Το ΤΕΕ, έχοντας σαφή αντίληψη της πραγματικότητας και έχοντας μελετήσει το όλο θέμα, θεωρεί ότι πρέπει να αναθεωρηθούν συνολικά τα επαγγελματικά δικαιώματα. Την ίδια ώρα το υπουργείο επιχειρεί να δημιουργήσει εντάσεις μεταξύ των κλάδων εργαζομένων. Απονέμει εικονικά δικαιώματα σε αποφοίτους ιδρυμάτων που εικονικά έχει αναβαθμίσει. 
Επισημαίνουμε για μια ακόμη φορά, ότι το ΤΕΕ είναι ο μόνος φορέας που, με τις ποικίλες παρεμβάσεις του τα τελευταία χρόνια, έχει αναβαθμίσει το ρόλο των τεχνολόγων μηχανικών, με πραγματικό αντίκρισμα στις αμοιβές τους και αυτό το γνωρίζουν καλά οι απόφοιτοι των ΤΕΙ που καθημερινά ασκούν το επάγγελμά τους.
Σημειώνουμε ότι το ΤΕΕ ζήτησε, εκ νέου, συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας, ελπίζοντας ότι το αίτημα θα γίνει δεκτό και το αποτέλεσμα της θα οδηγήσει σε ουσιαστικά θετικά μέτρα για όλους τους ενδιαφερόμενους.
Δελτίο Τύπου  
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