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Πράσινες Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών

Τροποποιήσεις στον κώδικα της ενδυμασίας μας, μείωση των ταξιδιών για επαγγελματικούς λόγους, έξυπνα σπίτια και γενικώς θεαματικές αλλαγές στην καθημερινή ζωή φέρνουν στα επόμενα χρόνια οι πράσινες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, οι οποίες εισέρχονται στη ζωή μας και θα συμβάλλουν κυρίως στην εξοικονόμηση ενέργειας.

Αυτά τονίστηκαν από τους διακεκριμένους ειδικούς επιστήμονες που συμμετείχαν  στην ημερίδα «Πράσινες Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών (Green ICT): από τη Θεωρία στην Πράξη», η οποία διοργανώθηκε από το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (e-TEE) και πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών. 

Ειδικότερα, όπως τόνισε ο ΄Ηβαν Σάδερλαντ, Σύμβουλος στο Τμήμα Πολιτικής Τυποποίησης Τηλεπικοινωνιών της Διεθνούς ΄Ενωσης Τηλεπικοινωνιών (ITU), στο άμεσο μέλλον θα χρειαζόμαστε λιγότερο κλιματισμό έως καθόλου, καθώς θα τροποποιήσουμε των κώδικα ενδυμασίας μας και θα ζούμε σε «πράσινα» κτίρια, θα μειώσουμε τα ταξίδια για επαγγελματικούς λόγους, αφού θα λειτουργούν οι τηλεδιασκέψεις και θα αυξηθεί η τηλε-εργασία, θα καταργηθούν τα έντυπα, όπως οι λογαριασμοί, ενώ οι συνεδριάσεις θα γίνονται χωρίς χαρτιά. Αυτές είναι μερικές μόνον απο τις προβλέψεις του προγράμματος της ΙΤU «Κλίμα 2010». 

Στο ίδιο κλίμα κινήθηκε και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος τόνισε ότι οι νέες τεχνολογίες επικοινωνιών και πληροφορικής μπορούν να παίξουν καθοριστικό ρόλο στην εξοικονόμηση ενέργειας και στο πράσινο μοντέλο ανάπτυξης. Βρισκόμαστε, είπε, στην αφετηρία μεγάλης τεχνολογικής επανάστασης. Χρειάζονται πολιτικές επιλογές και πρωτοβουλίες για να ενσωματωθούν στην καθημερινότητα.

Την έναρξη της ημερίδας κήρυξε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, ο οποίος αναφέρθηκε στη βράβευση του ΄Ελληνα Επιτρόπου για το Περιβάλλον Σταύρου Δήμα, γεγονός που –όπως είπε- είναι ιδιαίτερα θετικό για μια χώρα που έχει προβλήματα περιβάλλοντος. Η βράβευση  εκτός από την τιμή που αποτελεί για τη χώρα, μπορεί να συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα θέματα περιβάλλοντος.

Η ευαισθητοποίηση ως προς τις «Πράσινες Τεχνολογίες» γενικώς, είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, απλώνεται σε όλους τους πολίτες με ταχύτητα χαμηλότερη από την εξέλιξη της τεχνολογίας, η οποία σε μεγάλο βαθμό έχει συμβάλλει στην περιβαλλοντική επιβάρυνση. Οφείλουμε να ζήσουμε με τις νέες, καθαρές τεχνολογίες, είπε ο κ. Αλαβάνος και σε αυτό αποβλέπει η σημερινή ημερίδα. 

Στην περίοδο της οικονομικής κρίσης που διανύουμε, οι χώρες στρέφονται στην ενίσχυση των πράσινων τεχνολογιών και των περιβαλλοντικών παρεμβάσεων, αλλά ο προϋπολογισμός της Ελλάδας για το 2009 βρίσκεται στην εντελώς αντίθετη κατεύθυνση. 

Το e-TEE που μαζί με το ΤΕΕ συνδιοργανώνει την ημερίδα, έχει  σκοπό να εκφράζει τις θέσεις του ΤΕΕ πιό συστηματικά, αλλά θα πρέπει ως δεύτερο στόχο του να συσπειρώσει τους επιστήμονες του χώρου, ανεξάρτητα αν είναι μηχανικοί. Δεν έχουμε την πολυτέλεια να ιδρύσουμε άλλο Επιμελητήριο που θα αποδομήσει το ΤΕΕ, αλλά καταβάλλουμε προσπάθειες ώστε  να εκφράζονται όλοι οι επιστήμονες της πληροφορικής. Η συνεργασία του ΤΕΕ με το υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών, αν και παρουσιάζει προβλήματα στον τομέα των μεταφορών, είναι καλή στον τομέα της τεχνολογίας και της πληροφορικής και πιστεύουμε ότι θα ενισχυθεί στο άμεσο μέλλον, κατέληξε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Βασίλης Ασημακόπουλος, Ειδικός Γραμματέας Ψηφιακού Σχεδιασμού του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, ο οποίος ανέφερε ότι στο επιχειρησιακό πρόγραμμα της ψηφιακής σύγκλισης, οι δράσεις για την εισαγωγή της ψηφιακής τεχνολογίας και πληροφορικής έχουν προτεραιότητα. Όπως υπογράμμισε υπάρχουν σε επίπεδο πόλεων, τεχνολογικές λύσεις που θα μπορούσαν να εξοικονομήσουν ενέργεια σε δημόσια κτίρια, σε σπατάλη εργατοωρών και μετακινήσεων για παραδοσιακές εργασίες που μπορούν να γίνονται εξ’ αποστάσεως (όπως π.χ. να μετακινούνται υπάλληλοι για να καταγράφουν τι λένε οι μετρητές νερού για παράδειγμα!) και τόσα άλλα. Προσωπικά πιστεύω, είπε,  ότι η πράσινη πληροφορική έχει να προσφέρει πολλά αν προσεγγισθεί στο επίπεδο της πόλης. Tο κεφάλαιο «πράσινη πληροφορική», είπε, μόλις άνοιξε στην πρώτη του σελίδα για ολόκληρη την Ευρώπη, πριν μερικούς μήνες. Στο εξής, θα αποτελεί μέρος των πολιτικών για την ψηφιακή ανάπτυξη. Δεν υπάρχουν εύκολες απαντήσεις, ούτε εύκολες εφαρμογές της πράσινης πληροφορικής. Ένα όμως είναι σίγουρο: Στα επόμενα χρόνια, δεν υπάρχει τρόπος να γίνει ο κόσμος περισσότερο «πράσινος», χωρίς τη συμβολή των τεχνολογιών πληροφορικής. 

Ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιών του υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών Γιώργος Αναστασόπουλος, στον χαιρετισμό του τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι το υπουργείο δίδει μεγάλη σημασία στην ανάπτυξη τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον στο τομέα των τηλεπικοινωνιών και έκανε εκτενή αναφορά στο πρόγραμμα Κοινωνικής Ευθύνης του υπουργείου, ιδιαίτερα στις δράσεις για την ενίσχυση της ανακύκλωσης ηλεκτρονικών υπολογιστών και διάθεσης των μεταχειρισμένων Η/Υ σε Ιδρύματα και ΜΚΟ. Αναφερόμενος στο μεγάλο έργο που προγραμματίζει το ΥΜΕ  για τη δημιουργία δικτύου οπτικών ινών στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη και σε 50 ακόμη πόλεις της Ελλάδας, τόνισε ότι θα σχεδιαστεί και θα κατασκευαστεί με σεβασμό προς το περιβάλλον. Τέλος, ανέφερε ότι το ΥΜΕ θα προχωρήσει στην υλοποίηση των προτάσεων του e-TEE για την ανάληψη κοινών δράσεων. 

Ο Πρόεδρος του e-TEE Μανόλης Γιαμπουράς, από την πλευρά του υπογράμμισε ότι σε μια περίοδο οικονομικής κρίσης, η ανάδειξη θεμάτων που σχετίζονται με το Περιβάλλον, μπορεί να φαντάζει περιττή «πολυτέλεια». Όμως η αξιοποίηση των ΤΠΕ αφορά άμεσα στην οικονομία και στην εξοικονόμηση ενέργειας.

Είναι αλήθεια ότι η χώρα μας, πρόσθεσε,  δεν διακρίνεται στην αποτελεσματική ενεργοποίηση της σε θέματα νέων τεχνολογιών, περιβάλλοντος και στον επιτυχή συντονισμό δράσεων που εμπλέκουν πολλούς φορείς και υπουργεία. 

Για αυτόν ακριβώς τον λόγο το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ (το e-TEE), ανέλαβε την πρωτοβουλία, για να ευαισθητοποιήσει, να προτείνει και να ενεργοποιήσει όλους τους εμπλεκόμενους σε μια συντονισμένη δράση για τις «πράσινες» ΤΠΕ. Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται και η παρούσα ημερίδα. ΄Ηδη: 

Έχουμε εκδώσει, με την υποστήριξη του ΥΜΕ, έναν πρακτικό οδηγό για πράσινη χρήση των ΤΠΕ από τους πολίτες, ο οποίος διανεμήθηκε σε εκθέσεις και σε εκδηλώσεις που συμμετείχε το e-TEE
Δημιουργήσαμε το δικτυακό τόπο www.greenict.gr με στόχο την ευαισθητοποίηση και τη δημιουργία ενός ελληνικού σημείου αναφοράς για τα θέματα πράσινων ΤΠΕ. 

Οργανώσαμε τον Μάιο του 2008 την ημερίδα για την αξιοποίηση των ΤΠΕ στην πρόληψη και την αντιμετώπιση πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών.

Προχωρήσαμε σε μια πρώτη κίνηση ευαισθητοποίησης των παιδιών σε θέματα πράσινων ΤΠΕ, με το διαγωνισμό ζωγραφικής που διοργανώσαμε (και τα αποτελέσματα του, βλέπετε στην παρουσίαση πίσω μου)

Αποστείλαμε επιστολή προς τον υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών, με μια σειρά προτάσεων και πρωτοβουλιών σε θέματα πράσινων ΤΠΕ

Ο ομιλητής έκανε συγκεκριμένες άμεσες προτάσεις, όπου μπορεί να συμβάλλει το e-TEE και οι επιστήμονες ΤΠΕ:

· Στην αποτίμηση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος που συνδέεται με τις ΤΠΕ και το οικονομικό όφελος από παρεμβάσεις αξιοποίηση των ΤΠΕ ανά τομέα, σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο για την ΚΤΠ

· Στην συγκρότηση ενδεχομένως από κοινού με το ΥΜΕ ομάδας για δημιουργία «πράσινης» βίβλου (green paper) για τις προμήθειες και τα έργα ΤΠΕ στο Δημόσιο

· Στη δημιουργία προγράμματος αριστείας επιχειρήσεων για θέματα πράσινων ΤΠΕ

Ως e-TEE πέρα από τη συμβολή σε όλες τις παραπάνω δράσεις, δεσμευόμαστε για :

· Τη δημιουργία κώδικα δεοντολογίας για τους επιστήμονες ΤΠΕ σε θέματα Περιβάλλοντος 

· Διοργάνωση Διαγωνισμού σε επίπεδο προτάσεων φοιτητών - μαθητών για πράσινες ΤΠΕ

· Την διαρκή ενημέρωση για θέματα πράσινων ΤΠΕ, μέσα από το site www.greenict.gr και μέσα από παρουσιάσεις σε σχολεία, πανεπιστήμια κλπ.

Στην ημερίδα μίλησαν, επίσης, κορυφαίοι εισηγητές από τον πολιτικό, ακαδημαϊκό και επιχειρησιακό χώρο. 

Βράβευση μαθητών. 

Στην ημερίδα βραβεύτηκαν μαθητές για τα έργα τους, τα οποία φιλοτέχνησαν στα πλαίσια του διαγωνισμού που διοργάνωσε το e-TEE για τις πράσινες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών. Τα παιδιά τιμήθηκαν για τη συμμετοχή τους και στο τέλος της εκδήλωσης τραγούδησαν το δικό τους τραγούδι, που επισυνάπτουμε, σηκώνοντας τα χεράκια ψηλά, προς το μέλλον.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Με άλλα e-mail σας αποστέλλονται η φωτογραφία των παιδιών και των στίχων του «δικού τους τραγουδιού», τα οποία, επίσης, θα αναρτηθούν στο site του Αθηναϊκού Πρακτορείου. 

Δελτίο Τύπου  
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