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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

9 Δεκεμβρίου 2008
Ημερίδα

για τις εργονομικές παρεμβάσεις
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και η Ελληνική Εταιρεία Εργονομίας, διοργανώνουν Ημερίδα με θέμα «Εργονομικές παρεμβάσεις: Συμβολή στην Ολική Ποιότητα». Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2008, στο Ξενοδοχείο ACROPOL (Πειραιώς 1, Ομόνοια), με ώρα έναρξης 9.30 π.μ.
Σημειώνουμε ότι η επιστήμη της Εργονομίας έχει αναπτύξει ένα σημαντικό σύνολο γνώσεων και προτύπων, η χρήση των οποίων συμβάλλει στο σχεδιασμό προσαρμοσμένων στον άνθρωπο χρηστικών αντικειμένων, τεχνολογικών προϊόντων, εργαλείων, χώρων και θέσεων εργασίας. Έτσι, με τη χρήση των εργονομικών γνώσεων επιτυγχάνεται σημαντική βελτίωση στις συνθήκες εργασίας, στην ποιότητα και την ευχρηστία των προϊόντων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην Ολική Ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών. Επίσης, ο εργονομικός σχεδιασμός αποτελεί οικονομικό και αποτελεσματικό τρόπο για την προαγωγή της ασφάλειας και της υγείας στους χώρους εργασίας και διαβίωσης.

Η πλούσια θεματολογία της Ημερίδας, περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις εξής εισηγήσεις από ειδικούς επιστήμονες και καθηγητές πανεπιστημίων: «Παρουσίαση αποτελεσμάτων εθνικής ανθρωπομετρικής έρευνας», «Χρήση καταγραφέα κινήσεων οφθαλμών για την αξιολόγηση της ευχρηστίας ιστοσελίδων», «Ολική ποιότητα στο σύστημα ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας: εργονομικές παρεμβάσεις με στόχο την ασφάλεια των πτήσεων», «Ανασχεδιασμός θέσης οδήγησης τραμ», «Μελέτη εφαρμογής εργονομικού ανασχεδιασμού ποδηλάτων», «Εργονομική μελέτη στα καταστήματα εταιρίας κινητής τηλεφωνίας», «Ο σχεδιασμός ένταξης (inclusive design) και οι προκλήσεις της σύγχρονης εργονομίας», «Η αναγκαιότητα εργονομικών παρεμβάσεων στον σχεδιασμό & την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης», «Τυποποίηση και εργονομία», «Μέσα ατομικής προστασίας & εργονομία: η εμπειρία από τη ΔΕΗ», «Διερεύνηση ψυχοκοινωνικών παραγόντων  και μυοσκελετικών συμπτωμάτων σε εργαζόμενους σε τηλεφωνικά κέντρα» κ.ά.
Ανακοίνωση  
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