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11 Δεκεμβρίου 2008
Ο Υπουργός Παιδείας δεν έχει άλλη λύση πέρα από το διάλογο 
Η ΔΑΚΕ των Τεχνολόγων με έγγραφό της, το οποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της, ζητά από τον υπουργό Ανάπτυξης να μη συνεργάζεται με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, τον Τεχνικό Σύμβουλο της πολιτείας σε ζητήματα που έχουν σχέση με την επιστήμη του μηχανικού και αφορούν όλους τους πολίτες. Ένα τέτοιο ζήτημα είναι η σύνταξη του κανονισμού ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων.  Την καταγγελία αυτή έκανε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος στη διάρκεια της Ημερίδας με θέμα «Εργονομικές παρεμβάσεις: Συμβολή στην Ολική Ποιότητα».

Συγκεκριμένα, όπως κατάγγειλε, η ΔΑΚΕ Τεχνολόγων στο έγγραφό της αναφέρει: «Την ίδια στιγμή που το Υπουργείο Παιδείας ανοίγει μέτωπο με την διοίκηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, την οποία καταγγέλλει για παλαιολιθική και σκληρά συντεχνιακή στάση απέναντι στα σοβαρά ζητήματα που απασχολούν την παιδεία και την αγορά, είναι προκλητικό να ορίζεται ως διαπιστευμένος φορές πιστοποίησης το Τεχνικό Επιμελητήριο»!

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ επισήμανε ότι στην απαράδεκτη αυτή κατάσταση έχει οδηγήσει  η στάση του υπουργού Παιδείας απέναντι στο ΤΕΕ, καθώς ενσπείρει διχόνοια μεταξύ του ΤΕΕ, του Πολυτεχνείου και των ΤΕΙ, ισχυριζόμενος ότι το ΤΕΕ «κρατά ομήρους» τους πτυχιούχους των ΤΕΙ, αρνούμενο να τους δοθούν επαγγελματικά δικαιώματα.

Η πρόταση του ΤΕΕ βρίσκεται σε διαμετρικά αντίθετη θέση και είναι ξεκάθαρη, επισήμανε ο Γ. Αλαβάνος: Θέλουμε να έχουν όλοι επαγγελματικά δικαιώματα. Από το τον τεχνίτη, τον απόφοιτο του ΙΕΚ, τον πτυχιούχο των ΤΕΙ και τον διπλωματούχο των Πολυτεχνείων. Γι αυτήν την πρόταση ζητήσαμε να γίνει διάλογος και να προχωρήσουμε σε αποφάσεις, κατά τρόπο που να είναι υπέρ όλων των εργαζομένων και ιδιαίτερα υπέρ των αποφοίτων των τεχνολογικών ιδρυμάτων. Επιπροσθέτως, η πρότασή μας, ειδικά για τους τεχνολόγους, αναφέρεται και στην αναβάθμιση των ΤΕΙ σε πολυτεχνεία. Υπ’ αυτό το πρίσμα δεν αντιλαμβανόμαστε γιατί θα πρέπει να έχουμε αντίθετους τους τεχνολόγους και μάλιστα στο σύνολο των προτάσεων που έχουμε κάνει. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ κατέληξε: «Επειδή έχει φτάσει σε ακραία σημεία η αντιπαράθεση του υπουργού Παιδείας με το ΤΕΕ, τον καλούμε, έστω και τώρα, να αλλάξει «γραμμή πλεύσης», και να  προσέλθει στο διάλογο στον οποίο τον προσκαλούμε. Είναι βέβαιο ότι μέσα από αυτόν μπορούν να βρεθούν λύσεις που δεν θα υποβαθμίζουν τα Πολυτεχνεία, τα δικαιώματα άσκησης και απασχόλησης των αποφοίτων, κανενός. Αυτήν την περίοδο δεν επιτρέπεται καμία άλλη μεθόδευση».  
Δελτίο Τύπου  
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