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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

15 Δεκεμβρίου 2008
Ο Προϋπολογισμός δεν απαντά στην κρίση, συρρικνώνει επικίνδυνα το ΠΔΕ
Ανύπαρκτο για τρίτο χρόνο το ΕΣΠΑ που κινδυνεύει να εξελιχτεί σε

«μήτρα της επόμενης γενιάς σκανδάλων»
Στο «μικροσκόπιο» ομάδας εργασίας ειδικών επιστημόνων έθεσε το ΤΕΕ εφέτος τον Προϋπολογισμό του κράτος για το 2009, αλλά και το ΕΣΠΑ, σε μια προσπάθεια να διατυπώσει τεκμηριωμένες απόψεις και θέσεις, τις οποίες ήδη έστειλε σε όλα τα κόμματα και τους βουλευτές ενόψει της συζήτησης στη Βουλή.
Από τις πολυσέλιδες μελέτες του ΤΕΕ προκύπτει ότι ο Προϋπολογισμός δεν απαντά στη σοβαρή χρηματοπιστωτική κρίση που έχει ξεσπάσει και απειλεί την πραγματική οικονομία, συρρικνώνει επικίνδυνα το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα μπορούσε να αποτελέσει το σοβαρό «ανάχωμα» στην κρίση, ενώ για τρίτο συνεχόμενο χρόνο το πολυδιαφημισμένο ΕΣΠΑ ουσιαστικά θα μείνει ανύπαρκτο, με κίνδυνο να εξελιχτεί ως η «μήτρα της επομένης γενιάς σκανδάλων».

Με βάση όλα αυτά τα δεδομένα, όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ στην τελευταία συνεδρίασή της, την περασμένη Κυριακή, ενέκρινε ψήφισμα, το οποίο αναφέρει τα εξής:

· Ο προϋπολογισμός, ανεξάρτητα του αν οι προβλέψεις του υλοποιηθούν, εντείνει τις ανισότητες, μεταφέροντας πλούτο από τα χαμηλότερα προς τα υψηλότερα εισοδήματα.

· Αυτό αφορά σε μέγιστο βαθμό τη συντριπτική πλειοψηφία των μηχανικών, ελεύθερων επαγγελματιών και μισθωτών. Η ανικανότητα του κράτους να δημιουργήσει ικανούς μηχανισμούς αποτύπωσης του εισοδήματος και είσπραξης των προβλεπόμενων φορολογικών εσόδων, το μεγάλο μέγεθος της παραοικονομίας, δεν μπορεί να αποτελεί λόγο φορολόγησης των εισοδημάτων από μηδενική βάση, σε ένα κλάδο που επιδεινώνονται ραγδαία οι συνθήκες απασχόλησης. Από την άλλη οι μισθωτοί διπλωματούχοι μηχανικοί κλήθηκαν μέσα στο 2008 να καταβάλουν μεγαλύτερες ασφαλιστικές εισφορές, ενώ βλέπουν να μη τιμαριθμοποιούνται οι φορολογικές κλίμακες.

· Οι επιλογές που γίνονται δεν στηρίζουν αναπτυξιακές προοπτικές. Κραυγαλέα περίπτωση, σε αντίθεση με τις επιλογές των αναπτυγμένων χωρών (σ.σ. είναι χαρακτηριστικά τα προγράμματα έργων συνολικού ύψους 26 δισ. ευρώ ετησίως που ανακοίνωσε ο Γάλλος Πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί για την επόμενη διετία, καθώς και το πρόγραμμα δημιουργίας 2,5 εκατ. θέσεων εργασίας που θα δημιουργήσει ο Μπαράκ Ομπάμα που θα στηριχτεί, όπως δήλωσε, στην μεγαλύτερη επένδυση σε έργα υποδομών από τη δεκαετία του ’50) είναι η μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Η επιλογή να μειωθούν οι φορολογικοί συντελεστές, με τα στοιχεία που έχουν κατατεθεί, δεν φαίνεται να οδηγεί σε αύξηση των επενδύσεων.

· Ο προϋπολογισμός έχει τα χαρακτηριστικά αυτά γνωρίσματα που κυκλικά αποτυπώνονται σε προεκλογικές χρονιές. Αυτό προκύπτει τόσο από την προηγούμενη επιλογή, όσο και από την αύξηση του εθνικού σκέλους του ΠΔΕ.

· Το τελευταίο θα ήταν θετικό αν πράγματι οδηγούσε σε μελέτες και έργα που θα απασχολούσαν το δυναμικό των μικρών και μεσαίων μελετητικών και κατασκευαστικών σχημάτων. Δεν προκύπτει, όμως αυτό, κύρια γιατί η Δημόσια Διοίκηση δεν ισχυροποιείται, παρότι οι δαπάνες γι’ αυτή είναι, ως ποσοστό επί του ΑΕΠ, αρκετά χαμηλότερες του μέσου όρου των χωρών της ΕΕ.

· Έτσι με τις προβλέψεις του προϋπολογισμού διασφαλίζονται μόνο ελάχιστα μεγάλα σχήματα, που δραστηριοποιούνται στο χώρο των κατασκευών.

· Δεν διαφαίνεται μια τάση αναίρεσης των μεγάλων περιφερειακών ανισοτήτων.

· Οι προβλέψεις για έργα μέσω ΣΔΙΤ και παραχωρήσεων, πέραν του ότι είναι πολύ πέραν των ανεκτών, είναι ιδιαίτερα επισφαλείς, σε μια περίοδο μεγάλης χρηματοοικονομικής κρίσης. Αν όμως υλοποιηθούν θα δημιουργήσουν σωρευτικό πρόβλημα πρόβλεψης υλοποίησης νέων έργων στους προϋπολογισμούς των επόμενων χρόνων.

· Η πρόβλεψη για μικρή χρηματοδότηση έργων συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΣΠΑ, σχεδόν μαθηματικά οδηγεί στο συμπέρασμα ότι και πόροι θα χαθούν σε αυτήν την κρίσιμη περίοδο και θα επιλεγούν έργα που δεν θα συμβάλουν στην ανατροφοδότηση της ελληνικής οικονομίας.

· Το πιο σημαντικό ίσως είναι ότι κανένα συμπέρασμα δεν φαίνεται να έχει εξαχθεί από τις αποτυχίες στη διαχείριση των προηγούμενων ΚΠΣ. Στον  τρίτο χρόνο υλοποίησης του ΕΣΠΑ, τα διαχειριστικά θέματα φαίνεται ότι δεν έχουν επιλυθεί, ότι είναι τόσο μεγάλα, ώστε να απαιτείται απόλυτη κινητοποίηση για να μη θεωρήσουμε ότι ήδη  έχουμε τη μήτρα της επόμενης γενιάς σκανδάλων.

Και το ψήφισμα καταλήγει:

Θα πρέπει να υπάρξουν θαρραλέες αλλαγές τόσο στο σκέλος των εσόδων όσο και στο σκέλος των δαπανών του προϋπολογισμού. Να υλοποιηθούν έργα υποδομών, έργα πράσινης τεχνολογίας. Να ενισχυθεί η Δημόσια Διοίκηση. Να υπάρξει ορθή διαχείριση, που να αποτελεί εγγύηση για να παραχθούν έργα μικρής, μεσαίας και μεγάλης κλίμακας. Να ενισχυθούν οι προβλέψεις για την παιδεία, την υγεία, την κατοικία, τα κοινωνικά δικαιώματα. Να στηριχθεί κάθε προσπάθεια ενίσχυσης των μικρών εισοδημάτων. Η διεύρυνση της φορολογικής βάσης να γίνει προς την κατεύθυνση όπου απορρέουν τα μεγάλα εισοδήματα, αλλά και μιας απασχόλησης που θα αμείβεται με τέτοιο τρόπο που θα οδηγεί στην αύξηση των φορολογικών εσόδων.
Το ΕΣΠΑ, η πορεία του και οι προοπτικές

Το ΤΕΕ διαπιστώνει μια διετή καθυστέρηση στην έναρξη ουσιαστικής υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του, αυτή οφείλεται βασικά:

Α) σε μη επαρκείς πιστώσεις του ΠΔΕ για συγχρηματοδοτούμενα έργα

Β) στο βαρύ, πολύπλοκο, γραφειοκρατικό, χρονοβόρο σε έναρξη εφαρμογής νέο Σύστημα Διαχείρισης 2007-13 (διαχειριστικές αρχές 1ου και 2ου επιπέδου, νέοι Ενδιάμεσοι Φορείς, νέες Α.Ε., αλληλο-εκχωρήσεις αρμοδιοτήτων ανάμεσα σε κεντρικούς φορείς και φορείς κέντρου –περιφέρειας, διαδικασίες βεβαίωσης διαχειριστικής επάρκειας Τελικών Δικαιούχων, κ.α.

Γ) στη μορφή και δομή των εγκεκριμένων ΕΠ 2007-13 που δεν ενσωματώνουν επιχειρησιακή εξειδίκευση όπως στο Γ’ ΚΠΣ (δεν περιλαμβάνουν μέτρα και συμπληρώματα προγραμματισμού)

Δ) στο ‘’θολό τοπίο’’  και την έλλειψη εμπειρίας της χώρας μας σε χρηματοδοτήσεις μέσω ΣΔΙΤ 

Το ΤΕΕ είχε από διετίας επισημάνει τεκμηριωμένα τις διαφαινόμενες αρνητικές συνέπειες των παραπάνω παραμέτρων, είτε στα πλαίσια δημόσιων διαβουλεύσεων, είτε με ανάπτυξη των θέσεών του και στη Βουλή των Ελλήνων, είτε με δική του πρωτοβουλία με επιστολές προς το ΥΠΟΙΟ και άλλα αρμόδια Υπουργεία. Παράλληλα, δήλωνε συχνά διατεθειμένο να βοηθήσει την Πολιτεία (αυτός είναι άλλωστε και ο θεσμικός του ρόλος) στην αντιμετώπιση προβλημάτων και αδυναμιών, δεδομένου ότι διαθέτει καταξιωμένους εμπειρογνώμονες σε θέματα οικονομικού σχεδιασμού και προγραμματισμού, Περιφερειακής Ανάπτυξης, Χωροταξίας και Διαχείρισης Προγραμμάτων και έργων. Σημειώνουμε ότι στην προσφορά αυτή η Πολιτεία γύριζε, με λίγες εξαιρέσεις, την πλάτη.

Εμβαθύνοντας και αναλύοντας περισσότερο τα αίτια που οδηγούν στην κακή πορεία και το ΕΣΠΑ, επισημαίνεται ότι:
(Α) Ανεπάρκεια ΠΔΕ

Η οικονομική πορεία του ΕΣΠΑ συναρτάται άμεσα με αυτήν του Γ’ ΚΠΣ που μπορεί να επεκταθεί χρονικά (πληρωμές) ως τις 30.6.2009 (Απόφαση άτυπου Συμβουλίου Υπουργών ΕΕ της 27.11.08).

Σύμφωνα με τα τελευταία γνωστά στοιχεία (30.8.08) τα επίσημα δεσμευμένα ως προς την Ε.Ε. συνολικά εθνικά και κοινοτικά κονδύλια για το Γ΄ ΚΠΣ ανέρχονται σε 32,4 δισ. €, τα συμβασιοποιημένα έργα 36,9 δισ. €,  ενώ οι έως τότε δαπάνες σε 26,7 δισ. €, που αντιστοιχούν σε απορρόφηση στο 82,5% του Γ’ ΚΠΣ. Τα υπόλοιπα που δεν έχουν απορροφηθεί ανέρχονται 5,8 δισ. ευρώ που θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να δαπανηθούν ως 30.6.2009. Επειδή με την υπερδέσμευση 4,5 δισ. ευρώ (36,9 – 32,4 δισ.), τα ποσά αυτά φτάνουν τα 10,3 δισ. € . Κατά την εκτίμησή μας θα πρέπει, λοιπόν, να δαπανηθούν ως 30.6.2009 περί τα 8 δισ. ευρώ.

Έναντι όλων αυτών θα πρέπει να τονίσουμε ότι :

Δεν πληρώνονται υλοποιημένες συμβάσεις έργων και μελετών του Γ’ ΚΠΣ με αποτέλεσμα μηχανικοί–μέλη του ΤΕΕ να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ρευστότητας εν μέσω χρηματοπιστωτικής κρίσης 

Οι Έλληνες μηχανικοί, και ιδιαίτερα οι νέοι, δραστηριοποιούνται σε μεγάλο βαθμό, πέραν του κλασσικού κατασκευαστικού τομέα, και στους τομείς του περιβάλλοντος και των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, δηλαδή τομείς κρίσιμους γι’ αυτό που ονομάζουμε οικονομική αναδιάρθρωση, οι οποίοι θα απαιτήσουν στο αμεσότατο μέλλον σοβαρές επενδύσεις και καινοτόμες εφαρμογές. Σημειώνεται ότι τα σχετικά Ε.Π. του Γ’ ΚΠΣ, Περιβάλλον και Κοινωνία της Πληροφορίας, είναι αυτά με τις χαμηλότερες απορροφήσεις 72,8% και 76,6 % αντίστοιχα.

Αν υποθέσουμε ότι το ανεκτέλεστο τμήμα ΠΔΕ συγχρηματοδοτούμενων έργων του Γ’ ΚΠΣ που θα αποπληρωθεί εντός του 2008 φτάσει τελικά στο1,2 δισ. € (σ.σ. ποσό που κατά την άποψή μας θα είναι πολύ μικρότερο, ενώ δεν διατίθενται από τους αρμόδιους τα επίσημα στοιχεία έως σήμερα), τότε αυτό που απομένει να πληρωθεί εντός του 2009 φτάνει στα 6,8 δις ευρώ). Με δεδομένο ότι προϋπολογίζεται εντός του 2009 να δοθούν από το ΠΔΕ 4,5 δισ για συγχρηματοδοτούμενα έργα, καθίσταται φανερό θα χαθούν οριστικά από το Γ΄ ΚΠΣ πολύ σημαντικά κονδύλια, εκτός και αν, τελικά (και στην προσπάθεια να περιοριστεί αυτή η απώλεια) χρησιμοποιηθούν και άλλα ποσά του ΠΔΕ για συγχρηματοδοτούμενα. Πέρα από αυτά, Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι μεγάλο μέρος του ΠΔΕ συγχρηματοδοτούμενων έργων 2009 θα καλυφθεί με ‘έργα–γέφυρες’, μηδενίζοντας σχεδόν τη δυνατότητα ένταξης νέων αναπτυξιακών έργων ΕΣΠΑ.

Με βάση το μέσο ποσοστό κοινοτικής συνδρομής σε έργα ΕΣΠΑ (80%) οι δεσμεύσεις της χώρας μας έναντι της Ε.Ε. μόνο για τη διετία 2007-8 – και εξαιρουμένου του ΕΠ “Εδαφική Συνεργασία” – ανέρχονται σε 7,7 δισ ενώ, σύμφωνα με διαθέσιμα στοιχεία,  κανένα έργο δεν έχει ενταχθεί στα καινούργια ΕΠ. Αν και, για την ώρα, δεν είναι άμεσα ορατός ο κίνδυνος απώλειας κοινοτικών κονδυλίων λόγω εφαρμογής του ν+3 έως και το 2010, εντούτοις, η στασιμότητα ή η ετήσια μείωση του ΠΔΕ συχγρηματοδοτούμενων αυξάνει πολύ μια τέτοια πιθανότητα από το 2011 και μετά. 

Β) Νέο Σύστημα Διαχείρισης 2007-13

Αποτελεί Νόμο του κράτους από τα τέλη του 2007. Τα κύρια αρνητικά του σημεία, που είχε επανειλημμένα τονίσει το ΤΕΕ, είναι η τεράστια γραφειοκρατία που δημιουργεί, το μεγάλο διαχειριστικό κόστος, και η μεγάλη χρονική υστέρηση τόσο στην έναρξη εφαρμογής όσο και στην ομαλή και εύρυθμη λειτουργία. Δυστυχώς το ΤΕΕ δικαιώθηκε αφού ως το τέλος του 2008 (2ου έτους υλοποίησης), έχουν εκδοθεί οι 100 από τις εκτιμώμενες συνολικά 130 ΥΑ (!) σύστασης Διαχειριστικών Αρχών, Ενδιάμεσων Φορέων, Α.Ε., κλπ. Επιπλέον, η περίφημη πιστοποίηση της διαχειριστικής επάρκειας τελικών δικαιούχων, θέμα για το οποίο το ΤΕΕ είχε ήδη από το 2005 και με δική του πρωτοβουλία ξεκινήσει σχετική μελέτη για τις δημόσιες υπηρεσίες – τελικούς δικαιούχους που χειρίζονται τεχνικά έργα/μελέτες – καθυστερεί επίσης, με προβλεπόμενη εφαρμογή των προτύπων ΕΛΟΤ το νωρίτερο τον Ιούλιο του 2009 (αντί αρχές του 2009 όπως προβλεπόταν) και εκτίμηση της χρήσης των λεγόμενων μεταβατικών διατάξεων ως το τέλος του 2009. Αλλά ακόμη και αυτή η πιστοποίηση σύμφωνα με τις μεταβατικές διατάξεις προχωρά με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς: έως σήμερα ελάχιστοι Δήμοι από το σύνολο αυτών που υπέβαλαν αίτηση έχουν πιστοποιηθεί (στο Ν. Αττικής μόνο η Νομαρχία Αττικής και 3 Δήμοι). Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι καθυστερεί η δυνατότητα ανάληψης έργου κυρίως από δημόσιες και δημοτικές υπηρεσίες με ότι αυτό συνεπάγεται στην καθυστέρηση υλοποίησης του προγράμματος έργων και κατ’ επέκταση την απορρόφηση κοινοτικών κονδυλίων.

Σημειώνεται ότι οι Διαχειριστικές Αρχές των νέων ΕΠ είναι αυτές του Γ’ ΚΠΣ και ασχολούνται σχεδόν αποκλειστικά με το κλείσιμο του Γ’ ΚΠΣ, που, άλλωστε, έχει προτεραιότητα, παρά με το ΕΠ/ΕΣΠΑ.

Γ) Δομή και μορφή εγκεκριμένων ΕΠ 2007-13

Τα νέα ΕΠ έχουν εγκριθεί σε γενικό στρατηγικό επίπεδο περιέχοντας χρηματοδοτικές δεσμεύσεις ανά επιλέξιμη κατηγορία έργου (κωδικός προτεραιότητας). Λείπουν, δηλαδή, σε σχέση με το Γ’ ΚΠΣ, η δομή και η μέθοδος επιχειρησιακής εξειδίκευσης, (στο Γ’ ΚΠΣ οι άξονες εξειδικεύονταν σε μέτρα και υπήρχαν τα συμπληρώματα προγραμματισμού) εργαλεία βασικά για τους διαχειριστές των ΕΠ. Το ΤΕΕ επανειλημμένα είχε δηλώσει πρόθυμο να συνδράμει στην προγραμματική αυτή διαδικασία, πλην όμως αγνοήθηκε. Η ‘Εγκύκλιος Εξειδίκευσης που εξέδωσε το ΥΠΟΙΟ περιέχει εξαιρετικά γενικευμένα κριτήρια ένταξης έργων και περιορίζεται σε ‘λογιστική’ προσέγγιση του θέματος απαξιώνοντας τη συνοχή αναπτυξιακής λογικής, όπως θα έπρεπε να αναπτύσσεται γύρω από τους στόχους που τέθηκαν και τους αναπτυξιακούς άξονες.

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι ‘κωδικοί προτεραιότητας’ όπως θεσπίσθηκαν με τους Κανονισμούς των Διαρθρωτικών Ταμείων 2007-13, επιδέχονταν ερμηνείες από πλευράς κράτους-μέλους, Για παράδειγμα αναφέρουμε ότι θα ήταν δυνατόν να τύχουν συχγρηματοδότησης μέσω των ΕΠ Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη και των Περιφερειακών ΕΠ, μελέτες και έργα που αφορούν χωρικές ρυθμίσεις (μελέτες χωροταξικές, ρυθμιστικές, πολεοδομικές), ως ανταποκρινόμενες, μέσω του χωρικού θεσμικού πλαισίου που παράγουν, σε βασικό στόχο της Λισσαβόνας (αύξηση της ελκυστικότητας περιοχών για επενδύσεις και εργασία). Και αυτό σε μια περίοδο δυναμικής παρουσίας ατών των θεμάτων: βλέπε πρόσφατα θεσμοθετημένο γενικό πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού και δημόσια διαβούλευση των ειδικών πλαισίων για ΑΠΕ, τουρισμό, Βιομηχανία.

Δ) ΣΔΙΤ

Το θέμα των πολυσυζητημένων και έντονα προωθούμενων από τη κυβέρνηση ΣΔΙΤ, (έργα των οποίων διαχειρίζονται κατά κανόνα το ΥΠΕΧΩΔΕ, η Ειδική Γραμματεία ΣΔΙΤ του ΥΠΟΙΟ και Δήμοι) που ξεκίνησε το 2005 έχει αποδώσει ως σήμερα, πέραν των γνωστών μεγάλων έργων μεταφορών του ΥΠΕΧΩΔΕ, μόλις την ανάδειξη (2.9.09) ενός Αναδόχου για έργα του Πυροσβεστικού Σώματος.

Χωρίς να θέλουμε να μηδενίσουμε τα θετικά στοιχεία της συμμετοχής ιδιωτικών κεφαλαίων σε έργα υποδομής, δεν μπορούμε παρά να τονίσουμε ότι σήμερα, εν μέσω κορυφούμενης διεθνούς χρηματοπιστωτικής κρίσης, μία επενδυτική πολιτική που στηρίζεται στις ΣΔΙΤ είναι ιδιαίτερα επισφαλής, δεδομένης της απειρίας της χώρας μας και τη διαφαινόμενη αδυναμία εξεύρεσης πόρων από τον ιδιωτικό τομέα. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε χώρες όπως ο Καναδάς, οι ΗΠΑ, η Μ. Βρετανία, και η Αυστραλία, όπου ΣΔΙΤ έχουν υιοθετηθεί και εφαρμοσθεί σε μεγάλο εύρος τις δεκαετίες 1980 και 1990, η αξιολόγηση των επιπτώσεών τους στα  δημόσια οικονομικά και την ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών δεν είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικές (π.χ. Μ. Βρετανία: πενταπλάσιο κόστος κατασκευής νοσοκομειακών και σχολικών μονάδων, φτωχότερη ποιότητα υπηρεσιών, μικρότερος αριθμός εξυπηρετούμενων ασθενών)

Με βάση όλα αυτά το ΤΕΕ προτείνει την αξιοποίηση των ληφθέντων από την Ε.Ε. μέτρων (27.11.08), δηλαδή:

· Χρηματοοικονομική αναθεώρηση των ΕΠ του ΕΣΠΑ με τροποποίηση των ετήσιων κατανομών των κοινοτικών κονδυλίων

· ‘Ποιοτική’ αναθεώρηση των ΕΠ/ΕΣΠΑ, δηλαδή αναθεώρηση στόχων και διεύρυνση του φάσματος των επιλέξιμων κατηγοριών έργων, έτσι έργα που προγραμματίζονται σήμερα από αμιγώς εθνικούς πόρους να μπορούν να συχρηματοδοτηθούν από την ΕΕ

· Ιεράρχηση προτεραιοτήτων και επικέντρωση του ΠΔΕ συχγρηματοδοτούμενων σε αναπτυξιακά έργα /δράσεις που θα λειτουργήσουν ως μοχλοί ανάπτυξης 

· Άμεση χρήση του υφιστάμενου στο Γ’ ΚΠΣ Συστήματος Διαχείρισης των ΕΠ κατά το μεταβατικό διάστημα μέχρι την πλήρη ετοιμότητα του νέου συστήματος 

· Απλούστευση και επιτάχυνση των διαδικασιών πληρωμών έργων-γεφυρών υπό υλοποίηση, κατ’ αναλογία των αντίστοιχων αποφάσεων της ΕΕ

· Επίσπευση των διαδικασιών πιστοποίησης διαχειριστικής επάρκειας τελικών δικαιούχων με προτεραιότητα  στις δημόσιες και δημοτικές υπηρεσίες που που εκτελούν ήδη με επιτυχία σχετικά έργα

· Ενεργοποίηση των ΕΠ Ψηφιακή Σύγκλιση και Ανταγωνιστικότητα- Επιχειρηματικότητα, ώστε να επωφεληθούν το ταχύτερο δυνατό οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, με προσεκτική εφαρμογή κριτηρίων ένταξης, ώστε να μην αδικούνται οι πραγματικά ασθενέστεροι από αυτούς

· Αύξηση του ποσοστού προκαταβολής σε δικαιούχες ΜΜΕ με παράλληλη απλούστευση των κριτηρίων και διαδικασιών ένταξης στα ΕΠ

· Επανεξέταση, υπό το φως των εξελίξεων του τελευταίου δεκαπενθημέρου σε ευρωπαϊκό επίπεδο, της δυνατότητας αύξησης του ΠΔΕ συγχρηματοδοτούμενων έργων
· Αναθεώρηση των αποφάσεων υλοποίησης μέρους των έργων ΣΔΙΤ από δημόσιους πόρους.  
Συνοδευτικά αρχεία Δελτίου Τύπου (διπλό κλικ στα εικονίδια)
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