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17 Δεκεμβρίου 2008
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ για την απώλεια του Λευτέρη Παπαγιαννάκη
Τη βαθιά θλίψη για την απώλεια του καθηγητή του ΕΜΠ Λευτέρη Παπαγιαννάκη, εξέφρασε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος.
«Ένας βαθύς και νηφάλιος γνώστης των θεμάτων της ελληνικής βιομηχανίας και των προβλημάτων στην απασχόληση του τεχνικού κόσμου, που επί πολλά χρόνια συνέδραμε το έργο του ΤΕΕ, ήταν ο Λευτέρης Παπαγιαννάκης» υπογράμμισε σε δήλωσή του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ.
«Η αγωνία του για το μέλλον της Παιδείας στη χώρα μας, αλλά και το μέλλον της ελληνικής νεολαίας, αποτυπώθηκε σε χιλιάδες σελίδες ενός δημιουργικού επιστημονικού έργου και εκφράστηκε από τον ίδιο με αλλεπάλληλες ομιλίες του σε συνέδρια και ημερίδες. Πιστεύω ότι διερμηνεύω τις σκέψεις και τα συναισθήματα που διακατέχουν αυτή την ώρα τον τεχνικό κόσμο της χώρας, τονίζοντας πως το μεγάλο και δυσαναπλήρωτο κενό που μας αφήνει ο θάνατός του, θα επιχειρήσουμε να το καλύψουμε ανατρέχοντας όλο και συχνότερα στο έργο που αφήνει πίσω του» πρόσθεσε ο κ. Αλαβάνος, απευθύνοντας στην οικογένεια του εκλιπόντος τα πιο θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του. 
Ο Λευτέρης Παπαγιαννάκης, όπως υπενθύμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, αναφερόμενος στην ελληνική ζοφερή πραγματικότητα των τελευταίων ετών, μεταξύ άλλων, είχε επισημάνει (στο συνέδριο για την Βιομηχανία που οργάνωσε το ΤΕΕ) ότι στη χώρα μας «υπάρχει πρόβλημα κουλτούρας, πολιτικής και στρατηγικής», ενώ είχε αναφερθεί στην αρνητική αποβιομηχάνιση και παρακμή του κλάδου – κατά την άποψή του δύσκολα αντιστρεπτή – υπογραμμίζοντας πως «αναλώνουμε αδιέξοδα το επιχειρηματικό μας “δαιμόνιο”, δεν επενδύουμε σε έρευνα και ανάπτυξη, δεν αξιοποιούμε το ανθρώπινο δυναμικό». 
Δελτίο Τύπου  
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