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«Βάπτισαν»  ως κοινωνικό πόρο, πάγια εργοδοτική εισφορά υπέρ ΤΣΜΕΔΕ για να υφαρπάξουν το 7% ετησίως από το Ταμείο

Εκτός κάθε λογικής, ο πόρος 1 % επί πιστοποιήσεων παντός δημοσίου έργου, που έχει νομοθετηθεί εδώ και δεκαετίες και αποτελεί, τυπικά και ουσιαστικά, εργοδοτική εισφορά των κατασκευαστών δημοσίων έργων στο ΤΣΜΕΔΕ, χαρακτηρίζεται στο εξής ως κοινωνικός πόρος, με συνέπεια μέρος (ίσο με το 10 %) του ετησίως εισπραττόμενου ποσού, από 1ης Ιανουαρίου 2009, να πρέπει να αποδίδεται στον ΑΚΑΓΕ (Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης των Γενεών).

Με δεδομένο ότι ο πόρος αυτός αντιστοιχεί μεταξύ 52,5 και 69% του συνόλου των εσόδων του ΤΣΜΕΔΕ (με βάση τα δεδομένα του 2005 και 2006, αντιστοίχως εισπράχτηκαν 33,4 και 43,1 εκ. ευρώ), η υφαρπαγή του 10% (ποσού 3,5 μέχρι 4,5 εκ. ευρώ για τα προαναφερόμενα χρόνια), απειλεί να υπονομεύσει τη μακροχρόνια οικονομική βιωσιμότητα του ΤΣΜΕΔΕ, καθώς θα οδηγήσει στον κλονισμό της αναλογιστικής ισορροπίας του Ταμείου, τονίζεται σε πόρισμα της Επιτροπής Τεχνοκρατών, με συντονιστή τον κ. Γ. Ρωμανιά, που έχει συγκροτηθεί από τις διοικήσεις των Συνεργαζόμενων Κοινωνικών Φορέων (στην οποία μετέχουν εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ, της ΓΣΕΒΕ, του ΤΕΕ, της Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Αθηνών, του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αθηνών και της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας).

Η «βάπτιση» της συγκεκριμένης εργοδοτικής εισφοράς ως κοινωνικού πόρου έγινε αυθαίρετα με το άρθρο 150, του πρόσφατου «ασφαλιστικού» νόμου (3655/2008). Η Επιτροπή, επισημαίνει, μεταξύ άλλων στο πόρισμα της, ότι στους Κοινωνικούς Προϋπολογισμούς, που καλύπτουν μερικές δεκαετίες, ουδέποτε ως σήμερα αναφέρθηκε, μεταξύ των κατονομαζόμενων κοινωνικών πόρων του ΤΣΜΕΔΕ, το 1 % επί των πιστοποιήσεων παντός δημοσίου έργου και ζητά να καταργηθούν τα άρθρα 149 και 150 του Ν. 3655/2008 για να αποφευχθεί ο οικονομικός κλονισμός του Ταμείου. 
Δελτίο Τύπου  
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