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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

23 Δεκεμβρίου 2008
Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας καλεί τους αρμόδιους να λάβουν μέτρα για τον έλεγχο στη μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων
Το δεύτερο σε διάστημα μικρότερο των έξη μηνών δυστύχημα με εμπλοκή βυτιοφόρου, θα πρέπει, επιτέλους, να κινητοποιήσει τις αρμόδιες υπηρεσίες στην κατεύθυνση της λήψης μέτρων, υπογραμμίζει το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ.

Θυμίζουμε: την περασμένη Πέμπτη, στην Ε.Ο. Αντιρρίου – Ιωαννίνων και συγκεκριμένα στον Κόμβο Ναυπάκτου, βυτιοφόρο υγρών καυσίμων συγκρούσθηκε με ΙΧ, με συνέπεια να τυλιχτούν στις φλόγες και τα δυο οχήματα. Απολογισμός: 1 νεκρή και 1 βαριά τραυματίας.

Έξη μήνες νωρίτερα, στην ίδια εθνική οδό και σε απόσταση μόλις οκτώ χιλιομέτρων, στην περιοχή της Παλκοβούνας, ανατράπηκε και ανεφλέγη ένα άλλο βυτιοφόρο, προκαλώντας δεκάωρη διακοπή της κυκλοφορίας, έως ότου οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής καταφέρουν να δαμάσουν την τεράστια πυρκαγιά που προκλήθηκε.

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας, για μια ακόμη φορά, υπογραμμίζει ότι η κυκλοφορία επικίνδυνων εμπορευμάτων στο οδικό δίκτυο εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους, τους οποίους – εκτός των άλλων – επιτείνει και η απουσία Σταθμών Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων παρά την οδό, ένα μέτρο που επιβάλλεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την Ελληνική νομοθεσία, πλην, όμως δεν έχει εφαρμοστεί. Μάλιστα, εξαιτίας της έλλειψης τέτοιων σταθμών η χώρα μας απειλείται από το Ε.Ε. με επιβολή προστίμων από το 2003, καθώς ουδέποτε έστειλε στις κοινοτικές υπηρεσίες τα Φύλλα Δειγματοληπτικού Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων.
Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη Συμφωνία Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων ADR, την οποία έχει επικυρώσει η χώρα μας, τα υπουργεία ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Μεταφορών έπρεπε να είχαν προχωρήσει στη χωροθέτηση και λειτουργία τέτοιων Σταθμών, προκειμένου να εξασφαλιστεί υψηλό επίπεδο Οδικής Ασφάλειας. Μέτρο που κρίνεται εξαιρετικά σκόπιμο και απαραίτητο, δεδομένου ότι συνεχώς δίδονται στην κυκλοφορία νέοι αυτοκινητόδρομοι και κυρίως νέες Σήραγγες, ενώ παράλληλα η κυκλοφορία των Επικίνδυνων Εμπορευμάτων αυξάνεται 7%. 

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας καλεί τα αρμόδια υπουργεία να συνειδητοποιήσουν το μέγεθος της ενδεχόμενης καταστροφής στην περίπτωση που ένα ανάλογο ατύχημα συμβεί σε σήραγγα και τα καλεί να προχωρήσουν αμέσως στη χωροθέτηση και λειτουργία των Σταθμών Ελέγχου Επικίνδυνων Εμπορευμάτων.
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