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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

30 Ιουλίου 2008
Επισημάνσεις του ΤΕΕ για το σ/ν για τα Κολέγια
Ενόψει της συζήτησης του σχεδίου νόμου για την «Ίδρυση και λειτουργία Κολλεγίων και άλλες διατάξεις» την Πέμπτη στην Ολομέλεια του Ελληνικού Κοινοβουλίου και σε συνέχεια των μέχρι σήμερα θέσεων, που έχει καταθέσει το ΤΕΕ για το θέμα, επισημαίνουμε  και τα εξής ζητήματα, επί της αρχής και επί της ουσίας του σχεδίου: 

Ι. Στην αιτιολογική έκθεση του σχεδίου νόμου αναφέρεται ότι οι διατάξεις αυτού είναι σύμφωνες με το Σύνταγμα και το κοινοτικό δίκαιο. Προφανώς σε ένα κράτος δικαίου η υποχρέωση αυτή είναι αυτονόητη και η συμφωνία των νομοθετικών ρυθμίσεων με υπερκείμενους κανόνες δικαίου, κατά κανόνα, τεκμαίρεται. Άλλωστε, η συμφωνία των διατάξεων με τους κανόνες αυτούς κρίνεται πάντοτε από τα αρμόδια προς τούτο δικαστήρια. Σε καμία πάντως περίπτωση ο ισχυρισμός του υπουργείου Παιδείας «περί  ύπαρξης συμβατότητας» δεν μπορεί να προκαταλάβει τη δικαστική κρίση, όπως επίσης δεν μπορεί  να μετριάσει την πολιτική και κοινωνική κριτική που ασκείται. 

Ο ισχυρισμός αυτός είναι προφανές ότι, αφενός, αντανακλά την αγωνία της Κυβέρνησης κυρίως για τη συμβατότητα των ρυθμίσεων με το άρθρο 16 του Συντάγματος, καθώς η πρόταση για την αναθεώρησή του  δεν έγινε αποδεκτή  και, αφετέρου, επιβεβαιώνει την έμμεση αναγνώριση της δυνατότητας λειτουργίας ανώτατων ιδιωτικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, τα οποία ανεξάρτητα από το πώς τιτλοφορούνται  στο επίμαχο σχέδιο νόμου, τελικά θα λειτουργούν ως τέτοια. 

Η χρησιμοποίηση όρων όπως «μεταλυκειακή εκπαίδευση και κατάρτιση» σκοπό έχει να ωραιοποιήσει, τουλάχιστον λεκτικά, την καταστρατήγηση της επίμαχης συνταγματικής διάταξης,  καθώς το κρίσιμο σημείο είναι ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις-εκπαιδευτήρια τελικά θα παρέχουν μετα-δευτεροβάθμια εκπαίδευση, που θα οδηγεί –μέσω συστημάτων πιστοποίησης ή συμβάσεων δικαιόχρησης – σε απόκτηση τίτλων εκπαίδευσης.

Το γεγονός ότι τα εργαστήρια ελευθέρων σπουδών δεν ονομάζονται «εκπαιδευτικά ιδρύματα» είναι άνευ σημασίας. Εντάσσονται στο χώρο της μη τυπικής εκπαίδευσης και από το καθεστώς της εμπορικής επιχείρησης, σύμφωνα με το οποίο λειτουργούσαν ως τώρα, μετατάσσονται στο χώρο της εκπαίδευσης και ονομάζονται – κάποια από αυτά – κολλέγια, τα οποία θα αποτελούν, πλέον, πιστοποιημένους παρόχους μετα-λυκειακής εκπαίδευσης και κατάρτισης και θα χορηγούν βεβαιώσεις και πιστοποιητικά σπουδών τα οποία η οδηγία 2005/36/ΕΚ «σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων» εκλαμβάνει ως «τίτλους εκπαίδευσης».

ΙΙ. Το υπουργείο Παιδείας σπεύδει, επίσης, να διευκρινίσει στην αιτιολογική έκθεση ότι αποτελεί κατεξοχήν ενάσκηση κυριαρχικού δικαιώματος ενός κράτους μέλους της Ε.Ε., η ρύθμιση της εκπαίδευσης και κατάρτισης στο πλαίσιο, προφανώς, των άρθρων 149 και 150 της Συνθήκης Ε.Κ. 

Το επίμαχο, ωστόσο, σχέδιο νόμου αποδεικνύει ότι η χώρα μας θέτει οικειοθελώς την άσκηση του εν λόγω δικαιώματος υπό την αίρεση ικανοποίησης συγκεκριμένων επιχειρηματικών συμφερόντων, με αποτέλεσμα να αδρανοποιείται εν τέλει το φερόμενο ως κυριαρχικό της δικαίωμα, καθώς κατ’ ουσία επιτρέπει τον καθορισμό του περιεχομένου και της οργάνωσης της επαγγελματικής εκπαίδευσης από τη νομοθεσία άλλων κρατών διαμέσου συστημάτων όπως αυτό των κολεγίων. 

ΙΙΙ. Τέλος, αναφορικά με τη διακριτική μεταχείριση, που επιφυλάσσει ο νομοθέτης, υπέρ των κολλεγίων και σε βάρος των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών, δεν υπάρχει ούτε νόμιμη, ούτε πειστική και προφανής αιτιολογία.

Σε κάθε περίπτωση, εάν το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων γνωμοδοτήσει θετικά στο προδικαστικό ερώτημα του ΣτΕ,  σχετικά με την αναγνώριση του τίτλου σπουδών μέσω πιστοποίησης ή συμφωνιών δικαιόχρησης, τότε αυτό – ταυτόχρονα – θα συνεπάγεται και την κατάρρευση του σχεδίου νόμου για την ίδρυση των κολλεγίων και των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών. Με άλλα λόγια, δεν θα υφίσταται λόγος για διάκριση κολλεγίων και ΕΕΣ, ούτε για «διόρθωση της αταξίας, που ταλάνισε το χώρο της μετα-λυκειακής μη τυπικής εκπαίδευσης», όπως υποστηρίζει το υπουργείο Παιδείας. Οποιοδήποτε εργαστήριο ελευθέρων σπουδών θα μπορεί να συμπράττει με ένα ξένο Πανεπιστήμιο, του οποίου η ελληνική Πολιτεία θα οφείλει να αναγνωρίσει τους τίτλους εκπαίδευσης που τελικώς αυτό θα χορηγεί, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας του. Η θετική γνωμοδότηση του ΔΕΚ θα συνεπάγεται την υπεροχή του κοινοτικού δικαίου έναντι του εθνικού και κατά συνέπεια τη μη αναγκαιότητα της ψήφισης νόμου για τη ίδρυση κολλεγίων και ΕΕΣ. 

Εάν το ΔΕΚ γνωμοδοτήσει αρνητικά στο ερώτημα του ΣτΕ, τότε δεν θα έχει εφαρμογή το κοινοτικό δίκαιο και δεν θα συντρέχει κανένας λόγος για τη χώρα μας να αναγνωρίσει τα εργαστήρια ελευθέρων σπουδών.

IV. Υπό το φως όλων αυτών, το υπουργείο Παιδείας με το επίμαχο σχέδιο νόμου είναι προφανές ότι «άνευ άλλου τινός» και χωρίς καμία δεσμευτική υποχρέωση από κανέναν υπέρτερο κανόνα δικαίου ή προς εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, «παραδίδει» την εκπαίδευση και την επαγγελματική κατάρτιση σε χέρια τρίτων, καταστρατηγώντας τόσο το άρθρο 16 του Συντάγματος, όσο και τα άρθρα 149 και 150 της Συνθήκης Ε.Κ., παρά τα όσα περί του αντιθέτου προβάλλονται στην αιτιολογική έκθεση. 

V. Σε κάθε περίπτωση, ο δρόμος για να αποκτήσει κάποιος το δικαίωμα να ασκήσει το επάγγελμα του διπλωματούχου μηχανικού στην Ελλάδα, σπουδάζοντας εν μέρει ή εν όλω σε κολλέγια ή εργαστήρια ελευθέρων σπουδών, δεν θα είναι μόνο νομικά αβέβαιος, οποιαδήποτε νομοθεσία και αν υπάρξει. Θα είναι και ακαδημαϊκά απόλυτα επισφαλής, εξαιρετικά μακροχρόνιος και πολύ δαπανηρός. 


Αναφορικά με αυτή τη διάσταση του προβλήματος, το ΤΕΕ είναι στη διάθεση κάθε μαθητή και κάθε γονέα για να παράσχει τη σχετική ενημέρωση.

Δελτίο Τύπου   
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