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9 Φεβρουαρίου 2007

Η ομιλία του Προέδρου του ΤΕΕ κατά την κοπή της πίττας 

Το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου κατά τη σημερινή εκδήλωση κοπής της πίττας, έχει ως εξής:

«Είθισται η κατ' έτος εκδήλωση κοπής της πίττας στο ΤΕΕ, να αξιοποιείται ως ευκαιρία ενός σύντομου απολογισμού της δράσης μας, ταυτόχρονα και μιας συνοπτικής περιγραφής των στόχων της επόμενης χρονιάς.

Όταν, όμως, η εκδήλωση αυτή συμπίπτει με την περίοδο ανάδειξης των νέων οργάνων διοίκησης στον επιστημονικό μας οργανισμό, μοιραία μπορεί να εκληφθεί και ως οραματικός λόγος των απερχομένων.

Νιώθω - και νομίζω ότι σ' αυτό εκφράζω και όλους όσους συμπαρατάχθηκαν στη
διοίκηση του ΤΕΕ τα τελευταία χρόνια - ότι προσφέραμε έργο.

Πολλοί  μηχανικοί δεν μας πίστεψαν. Δεν πίστεψαν ότι μετά από 22 χρόνια θα υπάρξουν αλλαγές, ριζικές, στο ασφαλιστικό. Και έγιναν.

· Δεν πίστεψαν ότι οι αμοιβές θα αναπροσαρμόζονται κάθε χρόνο, μετά από πάγωμα 17 χρόνων. Και αναπροσαρμόζονται.

· Δεν πίστεψαν ότι μπορεί να ακυρωθούν δύο νόμοι. Και ακυρώθηκαν. 

· Δεν πίστεψαν ότι μπορεί να υπάρξει διοικητική ιεραρχία στο ΤΕΕ. Και υπάρχει και  αποδίδει και  γνωρίζει τις ευθύνες της. 

· Δεν πίστεψαν ότι σε προεκλογική χρονιά, ο οικονομικός απολογισμός του ΤΕΕ θα ήταν θετικός. Μετά από πολλά χρόνια, ήταν, και παράλληλα υλοποιήθηκαν οι περίπου 400 δράσεις που είχε προγραμματίσει η Αντιπροσωπεία. 

· Δεν πίστεψαν ότι οι εκλογές θα γίνουν στην ώρα τους. Και έγιναν. 

· Δεν πίστεψαν ότι θα γίνουν με ηλεκτρονικό τρόπο. Και έγιναν και δικαιώθηκε απολύτως ο τρόπος.

Χιλιάδες βέβαια μηχανικοί σε όλη τη χώρα επεξεργάστηκαν εκατοντάδες παρεμβάσεις και προτάσεις,  υποστηριζόμενοι στο έργο τους από το στελεχιακό δυναμικό του ΤΕΕ.. Όταν αυτές οι προτάσεις ωριμάσουν, θα αποτελέσουν ουσιαστικές προωθητικές δράσεις προς όφελος και της κοινωνίας.

Στις  πρόσφατες εκλογές τα αποτελέσματα έγιναν γνωστά μέσα σε λίγες ώρες και δεν αμφισβητήθηκαν. Εάν  το σύστημα εφαρμοζόταν ηλεκτρονικά στο 100% (αντί του 95%) και ακολουθείτο  η υπόδειξη προς τους προέδρους των εφορευτικών επιτροπών κάθε φάκελος να ανοίγεται και αμέσως να σαρώνεται το εντός αυτού ψηφοδέλτιο δεν θα υπήρχε το παραμικρό πρόβλημα. 

Η φετινή εμπειρία απόδειξε πως η ταχύτητα και εγκυρότητα των αποτελεσμάτων δεν είναι ο καθοριστικός παράγοντας στην έκδοση των τελικών αποτελεσμάτων. Κατά την προσωπική μου άποψη,  τα εκτελεστικά όργανα του ΤΕΕ πρέπει να εκλέγονται σε δεσμευτικούς χρόνους, πολύ στενά συνδεδεμένους με το χρόνο των εκλογών. Και η θητεία τους πρέπει να γίνει τετραετής. 

Όπως  είμαστε δεσμευμένοι από το πρόγραμμα της Κοινωνίας της Πληροφορίας, που στήριξε την προσπάθειά μας, θα διαδώσουμε το ηλεκτρονικό σύστημα προς κάθε κατεύθυνση. Θα το κάνουμε γνωρίζοντας και τις αντιδράσεις που εκδηλώνονται απέναντι σε κάθε τι νέο, αλλά και με την γνώση πως μια λάθος καταμέτρηση μπορεί να δημιουργήσει μείζονα προβλήματα,  ακόμα και σε κορυφαίες στιγμές του πολιτεύματος, όπως είναι η συνταγματική αναθεώρηση. Κάτι που παρακολουθήσαμε τις προηγούμενες ημέρες να συμβαίνει.

Ως ΤΕΕ δεν μπορούσαμε να λείπουμε από τη συζήτηση για την αναθεώρηση του Συντάγματος. Με την ευθύνη και του ρόλου που η πολιτεία, ακόμα και η Ε.Ε., έχει αναγνωρίσει στο ΤΕΕ, εκφράσαμε την άποψη του χώρου των τεχνικών.

Σε ότι αφορά τα μείζονα ζητήματα της Παιδείας, από τις πρώτες συνεδριάσεις
του ΕΣΥΠ, πριν καν αποχωρήσουν οι φορείς των εκπαιδευτικών και όλα τα
κόμματα της αντιπολίτευσης, καταστήσαμε φανερό με στοιχεία το χαμηλό επίπεδο
χρηματοδότησης όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης, καθώς και το μεγάλο κόστος
της ελληνικής παραπαιδείας. Τοποθετηθήκαμε στο θέμα του άρθρου 16, υποστηρίζοντας τη δημόσια δωρεάν Παιδεία σε όλες τις βαθμίδες, όπως, επίσης,
στηρίξαμε την αυτοτέλεια των ΑΕΙ. Με ουσιαστικά ομόφωνο σκεπτικό ταχθήκαμε κατά πλειοψηφία  στη Δ.Ε. του ΤΕΕ κατά της αναθεώρησης του άρθρου. Σημασία έχει ότι όλοι συμφωνήσαμε στα εξής σημεία:

Δεν πρόκειται να ιδρυθούν ιδιωτικά αντίστοιχα των δημόσιων πολυτεχνείων Δεν υπάρχει κανένας επενδυτής για να αντέξει το κόστος λειτουργίας τους.

Θα ιδρυθούν, πιθανότατα, ιδιωτικά μίνι πολυτεχνεία, παραρτήματα ίσως
ξένων πανεπιστημίων. Επειδή, όμως, το επίπεδό τους θα είναι αισθητά χαμηλότερο των δημοσίων πολυτεχνείων, θα οδηγηθούμε σε υποβάθμιση των σπουδών, ενώ το αίτημα όλων είναι η διαρκής αναβάθμιση.

Με αυτά τα δεδομένα οι ελληνικές οικογένειες θα εξακολουθήσουν να αναζητούν τα καλά πολυτεχνεία και αναπόφευκτα δεν πρόκειται να μειωθεί ο αριθμός των Ελλήνων σπουδαστών στο εξωτερικό.

Όσο για τους καθηγητές, καθώς θα έχουν απαλλαγεί από την ιδιότητα του κρατικού λειτουργού, όπως προτείνεται με την αναθεώρηση για τους καθηγητές των μη κρατικών πολυτεχνείων, είναι επόμενο να αναζητούν χρηματοδότηση σε ευθύ ανταγωνισμό με τους ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς. Κάτι που σε μικρή έκταση - στα όρια της νομιμότητας, αλλά όχι και της δεοντολογίας - συμβαίνει με καθηγητές και εργαστήρια των δημόσιων πολυτεχνείων σήμερα.

Πέρα από αυτά δεν πρέπει να παραβλέψουμε ότι με την τροποποίηση του άρθρου 16
προτείνεται η άρση της  εύλογης πρόβλεψης ότι απόφοιτοι διαφορετικών ιδρυμάτων, σε προπτυχιακό επίπεδο, με διαφορετικές προϋποθέσεις σπουδών, δεν μπορεί παρά να έχουν διαφορετικού επιπέδου επαγγελματικές αρμοδιότητες. Και αυτό την ώρα
που κάνουμε μια προσπάθεια για να ξεκαθαρίσει το «τοπίο» στις σχέσεις μεταξύ
διπλωματούχων μηχανικών και τεχνολόγων, σε όφελος αμφοτέρων και των προοπτικών ανάπτυξης του τόπου. Μια προσπάθεια που, τελευταία, δείχνει να αποδίδει, μια και ο αριθμός των συνομιλητών του ΤΕΕ διευρύνεται, τόσο σε ότι αφορά το Υπουργείο Παιδείας, που εγκαταλείπει αυταρχικές και ανέξοδες πρακτικές του παρελθόντος, όσο και μεταξύ των σχολών και των αποφοίτων των ΤΕΙ. 

Αν αυτά είναι ζητήματα που άπτονται του επαγγελματικού μας περιβάλλοντος,
υπάρχουν και εκείνα που άπτονται του φυσικού περιβάλλοντος στο οποίο
διαβιώνουμε όλοι οι πολίτες του πλανήτη. Και αυτά, όπως διαπίστωσαν όλοι
εσχάτως, βρίσκονται σε κρίση και διαμορφώνουν μια επείγουσα κατάσταση.

«Δεν υπάρχει καιρός για ημίμετρα: είναι καιρός για την επανάσταση. Την
επανάσταση των συνειδήσεων. Την επανάσταση της οικονομίας. Την επανάσταση
της πολιτικής δράσης», είπε τις προηγούμενες ημέρες ο πρόεδρος της Γαλλικής
Δημοκρατίας Ζακ Σιράκ, με αφορμή τη νέα έκθεση του Διακυβερνητικού Σώματος
του ΟΗΕ για τις Κλιματικές Αλλαγές: «πλησιάζει η ημέρα που η κλιματική
αλλαγή θα έχει ξεφύγει από κάθε έλεγχο: είμαστε στο κατώφλι του αμετακλήτου»
πρόσθεσε.

Θα θυμίσω ότι κάθε τρία χρόνια το ΤΕΕ οργανώνει ένα από τα σημαντικότερα
συνέδρια με αντικείμενο τις περιβαλλοντικές εξελίξεις, τη HELECO. Στους
κόλπους μας υφίσταται μια εξαιρετική ομάδα εμπειρογνωμόνων, από τους οποίους
ξεκινούν σημαντικές παρεμβάσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό θα τονίσω, δανειζόμενος κάποια ακόμη λόγια του προέδρου
Σιράκ ότι δεν μας «καταλαμβάνει ο εγωϊσμός της ενοχής για να αρνηθούμε να
αποδεχθούμε τις επιπτώσεις». 

Η περιβαλλοντική εικόνα  της χώρας δεν τιμά κανέναν μας. Υενθυμίζω:

Μικροσωματίδια: Είναι πρωταθλήτρια στην Ε.Ε. στα αιωρούμενα μικροσωματίδια PM10 και PM 2,5  με συγκεντρώσεις πολύ πάνω από τα όρια με σοβαρές επιπτώσεις στην δημόσια υγεία. 

Απορρίμματα: Διαθέτει 1.500 ανεξέλεγκτες χωματερές, χιλιάδες σκουπιδότοπους σε ρεματιές και αρκετούς ΧΥΤΑ στα όρια ασφυξίας. Χωματερές και διαλυμένοι ΧΥΤΑ εκπέμπουν αέρια του θερμοκηπίου.

Ανάπτυξη: Μέσα σε μια δεκαετία οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα αυξήθηκαν κατά 26% και τα κατά κεφαλήν απορρίμματα κατά  40%.

Υδάτινα αποθέματα: Το 35% των εδαφών της παρουσιάζει σημάδια ερημοποίησης, ενώ ο υδροφόρος ορίζοντας σε πολλές περιοχές έχει κατέβει επικίνδυνα. Αργολίδα και Θεσσαλία πλήττονται από υφαλμύρωση.

Ρύπανση υδάτων: Τα υπόγεια ύδατα στην Αττική αλλά και σε άλλες περιοχές είναι μολισμένα με βαρέα μέταλλα και τοξικά, αποτέλεσμα της ανεξέλεγκτης βιομηχανικής δραστηριότητας. Στις αγροτικές περιοχές από νιτρικά, λόγω των φυτοφαρμάκων.

Καύσιμα: Καταγράφει ποσοστά λαθρεμπορίας στα καύσιμα ως και 30%. 

Δάση: Δεν διαθέτει δασικούς χάρτες και κτηματολόγιο, με αποτέλεσμα αθρόες ιδιωτικές καταπατήσεις των κοινών μας πνευμόνων.

Κτήρια: Δεν έχει θεσμοθετήσει την ενεργειακή ταυτότητα των κτιρίων. 

Με αυτά τα δεδομένα υπόψη, υποστηρίζουμε ότι η μεγαλύτερη επανάσταση στην
Ελλάδα θα ήταν η υλοποίηση των προβλέψεων του άρθρου 24 του Συντάγματος,
[άνευ αναθεώρησής του]. Ως πολίτες και επιστήμονες θέλουμε να υπάρχει τάξη
στην οργάνωση του χώρου, υπερασπιζόμαστε την προώθηση, με ιεραρχική λογική,
του γενικού - εθνικού, των ειδικών και των περιφερειακών χωροταξικών σχεδίων. Θέλουμε να δομούνται οι οικισμοί και οι πόλεις με κανόνες, ιεραρχικά πάντα εξελισσόμενους, σε συνάφεια με τη διοικητική διάρθρωση. Θέλουμε να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για την «αξιοποίηση του αιγιαλού και της παραλίας» και θέλουμε να χαραχθεί κατά μήκος όλων των ακτών της χώρας ταχύτατα ο αιγιαλός. Θέλουμε να υπερασπισθούμε τα μοναδικά πλεονεκτήματα που η φύση και όσοι την κατοίκησαν, έως πριν λίγα χρόνια με μεγάλες στερήσεις, χάρισαν στον τόπο μας και στη γενιά μας. Δεν θέλουμε να διακόψουμε αυτή τη συνέχεια, για αυτό τασσόμαστε με όσους υπερασπίζονται πως ανάπτυξη και περιβαλλοντική προστασία συμβαδίζουν, χωρίς εκπτώσεις προς καμιά κατεύθυνση. Υπάρχουν στόχοι, έχουν ληφθεί μέτρα. Δεν αρκούν. Και στη συγκεκριμένη περίπτωση τα προβλήματα δεν λύνονται με συνταγματικές αναθεωρήσεις.

Ίσως, σε ορισμένα πράγματα, να έχουμε ανάγκη να αναθεωρούμε τη λογική μας.
Στο Κτηματολόγιο, για παράδειγμα, με το όλο νομικό πλαίσιο που ολοκληρώθηκε το 2006, έχει υπάρξει ένα πλαίσιο συμφωνίας μεταξύ αναθέτουσας αρχής και παραγωγών, στις προδιαγραφές, στα κόστη, στον τρόπο σύνταξης. Άτυπης συμφωνίας, πλην, όμως, γνωστής και στα δύο μέρη. Ο  διαμελισμός του
προγράμματος στα δύο που επιβάλει η Ε.Ε. θα μπορούσε να είναι τυπικός.
Γίνεται ουσιαστικός γιατί ενώ συμφωνούμε στο όλον, διχαζόμαστε στα μέρη. Μήπως
τελικά πίσω από τέτοια περιστατικά δεν πρέπει να αναζητούμε μια ακόμα τραυματική
λογική, αλλά μια μη ανακοινώσιμη σκοπιμότητα;

Το άρθρο 24 επιβάλει οι τεχνικές επιλογές και σταθμίσεις να γίνονται κατά τους κανόνες της επιστήμης. Δεν συνεπάγεται αυτό ότι θα πρέπει να υπάρχουν επιστήμονες των οποίων τα δικαιώματα, κατά το άρθρο 25, ως μελών του κοινωνικού συνόλου τελούν υπό την εγγύηση του κράτους και κατ’ επέκταση ότι θα πρέπει να υπάρχουν οι προϋποθέσεις για να λειτουργούν οι ίδιοι και οι κανόνες της επιστήμης;

Οι διατάξεις του Συντάγματος αποτελούν θεμελιώδη επιδίωξη του ΤΕΕ. Έχουμε
υπερπληθώρα επιστημόνων και κυρίως μηχανικών. Αυτό θεωρείται πλούτος για τη
χώρα. Ένας πλούτος που απαξιώνεται σε συνθήκες στρέβλωσης, υποβάθμισης,
άκρατου και αθέμιτου ανταγωνισμού, συνήθως χωρίς κανόνες.

Δεν μπορώ να μεμφθώ όσους παγιδεύονται μέσα σε αυτές τις συνθήκες. Η αγωνία
τους για την καθημερινότητα, τους κάνει να μην διακρίνουν τη μελλοντική
αβεβαιότητα. Είναι βέβαιο ότι αυτό που δεν μπορούν να αναγνωρίσουν σήμερα θα
το δουν καθαρά αύριο. Μέμφομαι, ωστόσο, διαχρονικά την ελληνική πολιτεία γιατί υπάρχουν αυτές οι συνθήκες. 

Σήμερα βρισκόμαστε:

Σε μια περίοδο κατά την οποία γίνονται οι μαζικότερες συγκεντρώσεις των μελετητών και επιβλεπόντων τα ιδιωτικά έργα σε όλη την Ελλάδα. 

Σε μια νέα φάση ενός δύσκολου και μακρόχρονου αγώνα υπέρ της δημόσιας διοίκησης, των δημοσίων υπαλλήλων μηχανικών. Πως θα σταματήσει αυτός ο αγώνας, που ξεκίνησε στις 3 Οκτωβρίου, όταν ο αρμοδιότερος εκ των Υπουργών συντάσσεται  με το δίκαιο των βασικών τους αιτημάτων, που είναι και αιτήματα του ΤΕΕ; 

Σε  ημέρες αποχής από δημοπρασίες των εργοληπτικών οργανώσεων. Οι μικρές και μεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουν ένα εξαιρετικά δυσμενές επιχειρηματικό περιβάλλον. Δεν μπορεί το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας να έχει δύο μέτρα και δύο σταθμά, να αποδέχεται άλλα στο διάλογο με τους κοινωνικούς εταίρους και άλλα να καταθέτει στη Βουλή. Η Ελλάδα δεν είναι μόνο αυτή των μεγάλων έργων και των μεγάλων οδικών αξόνων. Η πρώτη συνέπεια των ΣΔΙΤ, που η πορεία τους δικαιώνει τις επιφυλάξεις του ΤΕΕ, είναι ο αποκλεισμός των τεχνικών εταιρειών από αντικείμενα στα οποία είχαν εξειδικευθεί.

Κοινή συνισταμένη αυτών των κινητοποιήσεων είναι η ανάπτυξη της χώρας. Από
κοντά τα ζητήματα της απασχόλησης και οι συνθήκες απασχόλησης. Τα στοιχεία που προέκυψαν από την έρευνα για την απασχόληση των μηχανικών που έγινε με πρωτοβουλία του ΤΕΕ και μόλις χθες παραδόθηκαν, είναι αποκαλυπτικά.

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του 2006, σε δείγμα 2.400 Διπλωματούχων Μηχανικών των βασικών ειδικοτήτων και 209 Διπλωματούχων
Μηχανικών των νέων ειδικοτήτων.

Τι προέκυψε:

· Ένας στους πέντε μηχανικούς μπήκε στην αγορά εργασίας τα τελευταία έξι χρόνια. Η μέση ηλικία των μηχανικών είναι 40,8 ετών.

· 24,7% (ένας στους τέσσερις μηχανικούς) πήραν πτυχίο σε σχολή του εξωτερικού. [Από αυτούς 30,7% αποφοίτησαν από την Ιταλία και 24,5% από τη Μεγάλη Βρετανία, με τη Μεγάλη Βρετανία να κερδίζει στις προτιμήσεις τα τελευταία χρόνια.] 

· 37,2% των μηχανικών των βασικών ειδικοτήτων και 61,7% των νέων ειδικοτήτων έκαναν μεταπτυχιακές σπουδές. 

· Η ανεργία πλέον καταγράφεται στο 4,5% (1,6% το 2003). Μεγαλύτερη εμφανίζεται στους Μεταλλειολόγους (11,3%), στους Χημικούς Μηχανικούς (10,2%), στις γυναίκες (7,1%), σε όσους απέκτησαν άδεια άσκησης επαγγέλματος μετά το 2001 (13,7%), στις νέες ειδικότητες (9,1%).

· 6,6% των μηχανικών απασχολούνται με ΔΠΥ (8,9% το 2003). 29,3% δεν καλύπτονται από ΣΣΕ.

· 49,4% απασχολούνται με μελέτες και κατασκευές.

· 30,7% δεν απασχολούνται με αντικείμενο της ειδικότητάς τους (19,8% το 2003), 42,9% στις νέες ειδικότητες, 57,4% στους Μεταλλειολόγους, 56,1%
στους Χημικούς Μηχανικούς. 

· Περισσότεροι από τους μισούς (55,5%) αντιμετωπίζουν την σημερινή απασχόλησή τους ως προσωρινή. 16,5% όσων εργάζονται έχουν και δεύτερη απασχόληση. 

· Καθημερινά εργάζονται κατά μέσο όρο 9 ώρες. Περισσότεροι από τους μισούς (53,4%) εργάζονται στην κύρια απασχόλησή τους περισσότερες από 8 ώρες
ημερησίως, ενώ μόνο το 26,7% αμείβεται για υπερωριακή απασχόληση. 19,5% των Αρχιτεκτόνων εργάζονται πάνω από 10 ώρες.

Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά. Οι διπλωματούχοι μηχανικοί στη χώρα μας βιώνουν δύσκολες συνθήκες επαγγελματικής επιβίωσης.

Θέλουμε  - και με κάθε τρόπο επιδιώκουμε - ισχυρούς ηθικά, επαγγελματικά και οικονομικά τους μηχανικούς. Αυτούς τους μηχανικούς έχει ανάγκη ο τόπος, αυτοί οι μηχανικοί θα είναι οι δημιουργοί του αύριο.

Σύμφωνα με μελετητές της ιστορίας των μηχανικών, ο τρόπος άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού διαφοροποιείται από χώρα σε χώρα. Υπάρχουν, όμως,
και ομοιότητες και ανάμεσα σ' αυτές, ιδιαίτερη αξία έχει ο ρόλος του επιστημονικού κοινωνικού φορέα που τους ενσωματώνει. Στην περίπτωση της Ελλάδας υπάρχει το ΤΕΕ. 

Στον ιδρυτικό του νόμο αναφέρεται ότι το ΤΕΕ «μεριμνά για την  είσπραξη των
νομίμων αμοιβών,  φροντίζει για την απασχόληση, την κοινωνική ασφάλιση, την
προαγωγή και προστασία του κύρους των μελών του, την επιστημονική πρόοδο,
ενημέρωση, επιμόρφωση και συνεχιζόμενη εκπαίδευση τους». Πρόκειται για μια
διάταξη που ακολουθεί επτά άλλες, που εξειδικεύουν το σκοπό του ΤΕΕ: «για την
προαγωγή της επιστήμης στους τομείς που σχετίζονται με την ειδικότητα των
μελών του, της τεχνικής και της τεχνολογίας γενικά και την αξιοποίηση τους
για την αυτοδύναμη οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας».

Δεν αλλάζουμε τον καταστατικό μας χάρτη, το «Σύνταγμα» μας. Αλλά αυτόν
θέλουμε να τον υπηρετήσουμε με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Το ΤΕΕ κάνει
σημαντικές παρεμβάσεις. Έχουμε όμως μπροστά μια σειρά προκλήσεων που πρέπει
να ανταποκριθούμε πιο συστηματικά: ενέργεια, βιομηχανία, δημόσια έργα, μελέτες (το θεσμικό τους πλαίσιο θα πρέπει να δούμε ξανά στο ΤΕΕ, με μεγαλύτερο ρεαλισμό). 

Και θα ανταποκριθούμε όταν οι μηχανικοί πιστέψουν στο ΤΕΕ, πιστέψουν ότι οι πολεοδομίες θα αλλάξουν σε τρία χρόνια, ότι θα γίνει πραγματικότητα η εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια, ότι το ΤΣΜΕΔΕ θα λειτουργεί υποδειγματικά.

Την προηγούμενη χρονιά το ασφαλιστικό ζήτημα των μηχανικών ήταν κυρίαρχο. Δέσποσε ως θέμα στις εκλογές, αναλύθηκε σε δεκάδες εκδηλώσεις, ανατράπηκαν
αδικίες δεκαετιών, δημιουργήθηκαν νέα ζητήματα. Τι κρατάμε για το 2007: τις
δεσμεύσεις του Υπουργού, την άρση των νέων αδικιών, την άμεση ίδρυση του
κανονισμού του κλάδου προνομιακών παροχών. Κι' ακόμη ότι η βιώσιμη λύση στο
ασφαλιστικό συνδέεται άρρηκτα με την απασχόληση και τις αμοιβές των μηχανικών. Όταν εμείς διακηρύσσουμε κανένα χαμένο ευρώ για κάθε περίσταση, ισχύει και για το ταμείο μας. Καμία ανοχή σε ερασιτεχνισμούς δεν μπορούμε να επιδείξουμε. Οι ρόλοι του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ, καθώς και η μεταξύ τους σχέση, είναι δεδομένα, το πεδίο παρέμβασης και οι ευθύνες του κάθε φορέα, επίσης διακριτά και δεδομένα.

Ως προς την εσωτερική λειτουργία του ΤΕΕ, έγιναν βήματα, έδειξαν όμως πως ο
διασκελισμός πρέπει να είναι μεγαλύτερος και ταχύτερος. Η λογική της ύπαρξης μιας ισχυρής υπηρεσιακής δομής κατακτάται ημέρα με την ημέρα. Το στελεχικό δυναμικό του ΤΕΕ δεν μειώνεται. Η στήριξη των Υπουργείων Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και ΠΕΧΩΔΕ προς αυτήν την κατεύθυνση
είναι καθοριστική. 

Είναι γεγονός ότι χωλαίνουμε ως προς το σύστημα των εκπροσωπήσεων σε οργανισμούς και επιτροπές. Και αυτό το ζήτημα θα πρέπει να αντιμετωπισθεί με
την ίδια «συνταγή» που χρησιμοποιήσαμε και σε άλλα ζητήματα: κανόνες, εμπιστοσύνη και άνοιγμα στο σώμα των μηχανικών. Χωρίς πολιτικούς, κομματικούς, παραταξιακούς ή ηλικιακούς αποκλεισμούς. 

Σας διαβεβαιώνω ότι με τη συνεργασία όλων, η νέα γενιά θα εκφράζεται και θα εκφράζει το ΤΕΕ.»


 

Δελτίο Τύπου   
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