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14 Φεβρουαρίου 2007

Μεταβατικές Διατάξεις για τον υπολογισμό των αμοιβών των Μηχανικών 

Όπως είναι γνωστό από τις 20 Φεβρουαρίου, με πρωτοβουλία του ΤΕΕ, θα αρχίσει να εφαρμόζεται το νέο ηλεκτρονικό σύστημα υπολογισμού και εξασφάλισης των ελαχίστων ορίων των αμοιβών των μηχανικών για τη μελέτη και επίβλεψη των ιδιωτικών έργων, ενώ από την ημερομηνία αυτή και μετά καμία πληρωμή στην Εθνική Τράπεζα δεν θα γίνεται δεκτή εάν δεν συνοδεύεται από τον «κωδικό πληρωμής» που θα παράγει αυτόματα το λογισμικό του ΤΕΕ. 

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, ωστόσο,  σε κοινή συνεδρίασή της στις 13/2/2007 με τους Προέδρους του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας και του Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, καθώς και μέλη του Δ.Σ. των παραπάνω συλλόγων, του Συλλόγου Χημικών Μηχανικών και του Συλλόγου Αγρονόμων – Τοπογράφων Μηχανικών, αποφάσισε να ισχύσουν οι παρακάτω μεταβατικές διατάξεις:

Η αμοιβή μελέτης μπορεί να υπολογίζεται με το μέχρι σήμερα ισχύον σύστημα, εάν μέχρι και τις 20/2/2007 :

· Έχει υποβληθεί αίτηση στην Πολεοδομία για έκδοση οικοδομικής άδειας με την ελάχιστη απαιτούμενη από το νόμο πληρότητα.

· Έχει υποβληθεί αίτηση σε Δημόσια Υπηρεσία (ΕΠΑΕ, Αρχαιολογία, ΕΟΤ, ΥΠΕΧΩΔΕ) για τυχόν εγκρίσεις.

· Υπάρχει «εργολαβικό» συμβόλαιο.

· Υπάρχει συμβολαιογραφική πράξη με σαφή περιγραφή της εκπονούμενης μελέτης, εφόσον κατατεθεί εντός διμήνου στην Πολεοδομία φάκελος με την ελάχιστη απαιτούμενη από το νόμο πληρότητα.

· Και εάν μέχρι τις 16/2/2007 έχει κατατεθεί στην Τράπεζα αμοιβή που αντιστοιχεί στις απαιτούμενες από το νόμο μελέτες για την ελάχιστη απαιτούμενη πληρότητα του φακέλου και εφόσον κατατεθεί εντός διμήνου στην Πολεοδομία ο αντίστοιχος φάκελος.

Για τις παραπάνω περιπτώσεις, η αμοιβή επίβλεψης μπορεί να υπολογίζεται με το ισχύον σύστημα σε όσες περιπτώσεις προβλέπεται από τις κείμενες διατάξεις και οπωσδήποτε εφόσον αυτή (ή όσο μέρος της) καταβληθεί μέχρι να εκδοθεί η άδεια οικοδομής ή μέχρι τις 20/4/2007 αν ή άδεια εκδοθεί νωρίτερα ή έχει ήδη εκδοθεί.

Για τις αμοιβές που, σύμφωνα με τα παραπάνω, μπορούν να υπολογίζονται με το ισχύον σύστημα, καθώς και για αμοιβές μελετών και υπηρεσιών που δεν περιλαμβάνονται στο νέο σύστημα υπολογισμού των αμοιβών, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και τα Περιφερειακά του Τμήματα θα χορηγούν τον κωδικό πληρωμής που απαιτείται για την καταβολή της αμοιβής στην Εθνική Τράπεζα.

Ο κωδικός πληρωμής θα χορηγείται μετά από αίτηση που θα υποβάλλεται αυτοπροσώπως ή με fax (όχι μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος) στο ΤΕΕ ή στα Περιφερειακά Τμήματα, η οποία θα αναφέρει τα στοιχεία του δικαιούμενου να εκπονήσει τη μελέτη ή να ασκήσει την επίβλεψη, τους κωδικούς τους πρόσβασης στο MyTee (ή δήλωση ότι έχει υποβληθεί σχετική αίτηση), το ύψος της αμοιβής και θα συνοδεύεται από τα απαιτούμενα παραστατικά.
Δελτίο Τύπου   
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