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Οι αναπτυξιακές προκλήσεις και το ΕΣΠΑ

Συνέδριο του ΤΕΕ τον Ιούνιο

Με θέμα «Οι αναπτυξιακές προκλήσεις στην 4η Προγραμματική Περίοδο (207-2013) και ο ρόλος των Μηχανικών. Για την Κοινωνία της Γνώσης , την Κοινωνική Συνοχή , τη Βιώσιμη Ανάπτυξη», το ΤΕΕ αποφάσισε να διοργανώσει συνέδριο τον Ιούνιο 2007.

Στο πλαίσιο αυτό θα γίνουν προσυνεδριακές εκδηλώσεις σε πόλεις της Περιφέρειας, με πρώτη το Προσυνεδριακό Διήμερο στην Πάτρα, στις 22-23 Μαρτίου.

Η Προσυνεδριακή αυτή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο χώρο του Οργανισμού Λιμένος Πάτρας, με ώρα έναρξης στις 16 : 30 της Πέμπτης και με ειδικό θέμα «Ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και  Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση».

Ως προς το συνέδριο θα αναλωθεί στον διάλογο και προβληματισμό για τις στρατηγικές και επιχειρησιακές επιλογές  του Δ’ ΚΠΣ ( ΕΣΠΑ 2007-2013), σε περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο.

Στόχος του συνεδρίου και τω προσυνεδρικαών εκδηλώσεων είναι:

· Ο προσδιορισμός της Αναπτυξιακής θέσης της χώρας στην Ευρώπη αλλά και διεθνώς.

· Η διατύπωση προβληματισμών και προτάσεων βελτίωσης των ήδη εκπεφρασμένων στο ΕΣΠΑ 2007-2013 αναπτυξιακών στρατηγικών και επιχειρησιακών επιλογών.

· Ο απολογισμός και η αξιολόγηση της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου 2000-2006 - Γ’ ΚΠΣ - ως βασικής παραμέτρου κριτικής προσέγγισης και διατύπωσης προτάσεων επί του δρομολογούμενου θεσμικού και οργανωτικού πλαισίου υλοποίησης των νέων Ε.Π.

· Η εξέταση και οι προτάσεις για το νέο Πλαίσιο Διαχείρισης και Ελέγχου Ε.Π έργων και ενεργειών.

· Η ανάδειξη των δυνατοτήτων και εργαλείων χρηματοδότησης των έργων και ενεργειών.Τελικοί διακαιούχοι.

· Η  επιδίωξη  για την θεσμική κατοχύρωση του ΤΕΕ και των μηχανικών με ρόλο και αρμοδιότητες στις διαδικασίες σχεδιασμού, διαχείρισης και υλοποίησης των Ε.Π και έργων / δράσεων .

Θα επιδιωχθεί σε κάθε περίπτωση η  ευρύτερη δυνατή συμμετοχή των μηχανικών και των συλλογικών τους φορέων.

Σε ότι αφορά τον προσυνεδριακό διάλογο, προγραμματίζεται να οργανωθούν τέσσερις Ημερίδες από Περιφερειακά τμήματα του ΤΕΕ, στις έδρες των 4 ΠΕΠ της νέας Προγραμματικής περιόδου (πλην Αττικής), Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο και Λάρισα, με στρογγυλά τραπέζια διαλόγου φορέων και εμπειρογνωμόνων, αλλά και ανοικτός δημόσιος διάλογος.

Ανακοίνωση   
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