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Το ΤΕΕ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νερού
Με αφορμή την αυριανή Παγκόσμια Ημέρα Νερού, αλλά και το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια, όλο και πιο συχνά επανέρχεται στην επικαιρότητα το πρόβλημα της έλλειψης του νερού, το ΤΕΕ υπενθυμίζει: 

Επίσημα στοιχεία του ΟΗΕ αναφέρουν ότι η κρίση του πόσιμου νερού χαρακτηρίζεται τόσο από τη συνεχιζόμενη μείωση της ποσότητας που διατίθεται, όσο και από την υποβάθμιση της ποιότητάς του. Σήμερα 232 εκατομμύρια άνθρωποι από 26 χώρες του Τρίτου Κόσμου πλήττονται από λειψυδρία, αδυνατώντας να καλύψουν βασικές καθημερινές ανάγκες σε νερό, και 18 χώρες στην Αφρική και στην Ασία απειλούνται άμεσα, καθώς βρίσκονται σε οριακή από άποψη υδατικών αποθεμάτων κατάσταση. Επιπλέον, προβλέπεται ότι το νερό θα αποτελέσει αιτία διαμάχης και συγκρούσεων μεταξύ γειτονικών χωρών, δεδομένου ότι περίπου το 40% των κατοίκων της Γης, ζει σε περισσότερες από 200 διακρατικές υδρολογικές λεκάνες, το νερό των οποίων μοιράζονται περισσότερες από δύο σε κάθε περίπτωση χώρες. Σημειωτέον ότι το 20% του πληθυσμού της Γης αναγκάζεται να πίνει νερό από ρυπασμένες πηγές. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, πάνω από 2.000.000 άνθρωποι κάθε χρόνο να πεθαίνουν από ασθένειες που σχετίζονται με αυτό (έλλειψη - ακαταλληλότητα νερού). 
Σε ότι αφορά το υδρολογικό καθεστώς στην Ελλάδα, το ΤΕΕ επισημαίνει:

Παρουσιάζει ιδιαιτερότητες που διαφοροποιούν σημαντικά τις ανατολικές περιοχές της χώρας, οι οποίες μαζί με τα νησιά του Αιγαίου και την Κρήτη είναι ιδιαίτερα προβληματικές από πλευράς φυσικού εμπλουτισμού, αφού δέχονται μικρά ποσά βροχής που είναι πολύ άνισα κατανεμημένα στο χρόνο. Βιώνουν δηλαδή καταστροφικές πλημμύρες, ιδιαίτερα το χειμώνα, και μεγάλες ξηρασίες το καλοκαίρι. 

Η ανισότητα αυτή αναμένεται να αυξηθεί με μια ενδεχόμενη κλιματική αλλαγή, η οποία θα επιδεινώσει την επικινδυνότητα των πλημμυρών και παράλληλα τη δριμύτητα της ξηρασίας. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την πολύ υψηλή κατανάλωση (ως και μεγάλη σπατάλη) νερού, με ιδιαίτερη δε ένταση στη Θεσσαλία για την αγροτική χρήση και στην Αττική για την αστική, δημιουργούν σχεδόν μόνιμες συνθήκες λειψυδρίας, δηλαδή διαρκούς επικινδυνότητας έλλειψης νερού και μη κάλυψης της ζήτησης. 

Είναι, κατά συνέπεια, απολύτως αναγκαίος ο εξορθολογισμός των χρήσεων νερού. Ιδιαίτερα για την αγροτική χρήση θα πρέπει να χαραχθεί άμεσα μια πολιτική νερού, που κατ’ ελάχιστο θα πρέπει να αφορά στην επιλογή των κατάλληλων καλλιεργειών ανάλογα με τα υδατικά διαθέσιμα της κάθε περιοχής, την τήρηση των νόμων για την εκμετάλλευση και τη ρύπανση των υπόγειων νερών, τη σημαντική μείωση της σπατάλης και της κατανάλωσης νερού για τις αρδεύσεις (αλλαγή τρόπων άρδευσης κ.λ.π.) και την ενημέρωση και καθοδήγηση των πολιτών στα θέματα αυτά. 

Για την εφαρμογή της πολιτικής νερού χρειάζεται, μεταξύ άλλων, η ενίσχυση των Περιφερειακών Διευθύνσεων Υδάτων σε έμψυχο δυναμικό και υποδομές, προκειμένου αυτές να ανταποκριθούν στο ρόλο τους, κάτι που αποτελεί επιταγή τόσο της οδηγίας 2000/60, όσο και  της εξ αυτής απορρέουσας εθνικής νομοθεσίας. 

Το ΤΕΕ υποστηρίζει την άμεση εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης διαχειριστικής πολιτικής νερού με  επίκεντρο το φυσικό  περιβάλλον και τις ανάγκες του ανθρώπου, η οποία θα αντιμετωπίζει το νερό ως φυσικό κοινωνικό αγαθό και μάλιστα σε χωροχρονική ανεπάρκεια για τη χώρα μας. 

Δελτίο Τύπου   








PAGE  
1
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ – Καρ. Σερβίας 4 – Αθήνα – Τηλ. 210 32.23.070 – Fax 210 32.33.677

E-mail: press@central.tee.gr


