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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

3 Απριλίου 2007

Δυο κόκκινες, μια κίτρινη και πέντε πράσινες «κάρτες» 

από το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ σε υπουργεία και άλλους φορείς 


Δυο κόκκινες, μια κίτρινη, τρεις πράσινες και δυο οριακά πράσινες «κάρτες» χαρακτηρίζουν τη δράση ισάριθμων κρατικών υπηρεσιών (υπουργεία και φορείς) σε ότι αφορά τη μείωση των τροχαίων και την αύξηση της οδικής ασφάλειας στη χώρα μας κατά το 2006. 

Αυτό προκύπτει από την Έκθεση Πεπραγμένων του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας που παραδόθηκε στον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνο.

Θυμίζουμε ότι το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ συγκροτήθηκε το 2005  από εξειδικευμένους διπλωματούχους μηχανικούς, με σκοπό να συνεργαστεί και να συνδράμει τις δημόσιες υπηρεσίες στην προσπάθεια μείωσης των τροχαίων στη χώρα μας. Άλλωστε, η Ελλάδα, μαζί με όλα τα άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν δεσμευτεί να λάβουν εκείνα τα μέτρα και να αναπτύξουν δράσεις για τον περιορισμό κατά 50% των τροχαίων δυστυχημάτων ως το 2010 σε σχέση με το 2000.

Όπως υπογραμμίζεται στο εισαγωγικό σημείωμα της έκθεσης, τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα σε ότι αφορά τους νεκρούς από τροχαία ατυχήματα κατά το 2006 δυστυχώς επιβεβαίωσαν τις εκτιμήσεις και προβλέψεις του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας, που είχαν διατυπωθεί πέρσι, και συγκεκριμένα ότι τα μέτρα που είχαν ληφθεί τα προηγούμενα χρόνια, είχαν φτάσει στα όρια τους και επομένως αν δεν λυθούν τα διαρθρωτικά προβλήματα που επηρεάζουν την Οδική Ασφάλεια, οι δείκτες των τροχαίων ατυχημάτων θα παρουσιάσουν αντίσταση στην παραπέρα μείωση. Έτσι για πρώτη φορά από το 2001 εμφανίζεται αύξηση των νεκρών σύμφωνα με τα στατιστικά δεδομένα της Τροχαίας. 

ΕΤΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΝΕΚΡΩΝ

2005
1.470

2006
1.494

Με βάση αυτά τα δεδομένα, ο κοινός ευρωπαϊκός στόχος για τη χώρα μας ήδη μοιάζει «μ’ ένα όνειρο άπιαστο» κρίνει το Παρατηρητήριο, την ίδια στιγμή που δύο άλλες ευρωπαϊκές χώρες, η Γερμανία και η Γαλλία, πιάνουν τους στόχους του 2010, ήδη από το 2007. 

«Συνεπώς – αναφέρεται στην έκθεση – η Ελληνική Πολιτεία πρέπει να σκύψει με ιδιαίτερη φροντίδα στα θεσμικά-διαρθρωτικά-τεχνικά προβλήματα της Οδικής Ασφάλειας γιατί διαφορετικά η απόσταση από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μεγαλώνει. Η Ελληνική Πολιτεία, επί μέρους, σημειώνει κάποιες προόδους, εν τούτοις λείπει η συνολική στρατηγική και ο σχεδιασμός προκειμένου να φτάσουμε τους ποσοτικοποιημένους στόχους του 2010».

Συνοπτικά κατά υπουργείο ή άλλο φορέα η έκθεση του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ αναφέρει τα εξής:

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης

Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης κατά το έτος 2006 επέδειξε ιδιαίτερη ευαισθησία και υπευθυνότητα στην αντιμετώπιση του προβλήματος της οδικής ασφάλειας στη χώρα μας και ανταποκρίθηκε άμεσα στις επισημάνσεις του ΠΟΑ. Μάλιστα κατά το παρελθόν έτος συντάχθηκε από το ΤΕΕ μετά από αίτημα του ΥΔΤ ειδικό εγχειρίδιο εκπαίδευσης της Τροχαίας, που θα εμπλουτίζεται κάθε έτος, ενώ ξεκινούν τον Μάιο δύο ειδικά επιμορφωτικά σεμινάρια Αξιωματικών της Τροχαίας μερικών ημερών, στα οποία θα συμμετάσχουν περίπου 100 Αξιωματικοί. Θα ακολουθήσουν ανάλογα σεμινάρια και για τους υπόλοιπους αξιωματικούς. Για το έργο του ΥΔΤ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει  «ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

ΥΠΕΧΩΔΕ

Έχει αρχίσει εδώ και ένα χρόνο να προκηρύσσει μελέτες του μεγάλου Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας (ΕΣΟΑ) και να υλοποιεί σε αρχικό στάδιο κάποιες απ’ αυτές. Υπήρξε παρέμβαση και πρόοδος με ελλείψεις όμως, στα θέματα χαρακτηρισμού του Εθνικού δικτύου (Ν. 3155/1955), εξαγγελίες για ρυθμίσεις σε ότι αφορά τις προδιαγραφές συντήρησης (Π.Δ. 27/1929), τους Σταθμούς Ελέγχου Βαρέων Οχημάτων και Επικινδύνων Εμπορευμάτων κλπ. (σ.σ. ειδικότερη αναφορά-σχολιασμός των πρόσφατων εξαγγελιών γίνεται στο τέλος του κειμένου). Παραμένει η σοβαρή απουσία διαδικασίας διασφάλισης ποιότητας μελετών όπως π.χ. Προδιαγραφών Έργων Οδοποιίας. Για το έργο του ΥΠΕΧΩΔΕ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει οριακά «ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

Υπουργείο Μεταφορών-Επικοινωνιών

Η μερική αν και ανεπαρκής τροποποίηση του ΚΟΚ/99 που εισήγαγε ορισμένες κρίσιμες έννοιες όπως η χρήση της ΛΕΑ, (λησμόνησε να εισαγάγει τη «Λωρίδα Πολλαπλών Χρήσεων» με την οποία είναι εφοδιασμένοι πολλοί ελληνικοί δρόμοι), η επιβολή Ορίου Ηλικίας και στα Σχολικά Λεωφορεία (23 έτη) είναι στα συν του Υπουργείου.

Απ’ την άλλη πλευρά η μη ύπαρξη ορίου ηλικίας στα Λεωφορεία Ιδιωτικής Χρήσης και Δημοτικής Συγκοινωνίας, η μηδενική συμβολή του στην προώθηση των Σταθμών Ελέγχου Επικινδύνων Εμπορευμάτων και η μη εισαγωγή συστήματος άμεσης ενδοεπικοινωνίας μεταξύ Τροχαίας-Πυροσβεστικής-ΕΚΑΒ πανελλαδικά συγκαταλέγονται στα αρνητικά του ΥΜΕΕΠ. Για το έργο του ΥΜΕΕΠ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει οριακά «ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

ΥΠΕΣΔΔΑ – 13 Περιφέρειες της χώρας

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση στα 9.000 χλμ. Εθνικού Δικτύου αρμοδιότητας των Περιφερειών. Το κορυφαίο ζήτημα εδώ αποτελεί η «Συντήρηση» που έχει φθάσει στο σημείο μηδέν. Οι δρόμοι αυτοί κυριολεκτικά έχουν εγκαταλειφθεί, έχοντας πολύ κακά οδοστρώματα, κατεστραμμένα στηθαία ασφαλείας και πλήρη απαξίωση των Στοιχείων Σήμανσης και των Πινακίδων του ΚΟΚ. Στην πηγή του προβλήματος βρίσκεται, η απουσία ακόμα και στοιχειωδών πιστώσεων σε συνδυασμό με την έλλειψη προδιαγραφών. Κατά δεύτερο λόγο το διοικητικό κενό που υπάρχει στον ενιαίο Τεχνικό τρόπο λειτουργίας των Δ.Δ.Ε των 13 Περιφερειών δημιουργεί πρόσθετα προβλήματα δυσλειτουργίας. Η διαρθρωτική αδυναμία του ΥΠΕΣΔΔΑ για την επίλυση των προβλημάτων αυτών επιβάλλει σημαντικές παρεμβάσεις. Η απραξία στην αντιμετώπιση των εκατοντάδων νεκρών και τραυματιών στα 9.000 χλμ. δρόμων δεν μπορεί να γίνει ανεκτή. Για το έργο του ΥΠΕΣΣΔΑ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας αρμοδιότητας περιφερειών το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει  «ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

ΕΝΑΕ – ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

Οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις επέδειξαν μια ιδιαίτερη ευαισθητοποίηση για την Οδική Ασφάλεια, τόσο σε επίπεδο ΕΝΑΕ, όσο και σε επίπεδο πρωτοπόρων Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (Πρέβεζα, Φθιώτιδα). Το τετραπλό πακέτο δράσεων-προτάσεων που υιοθέτησε η ΕΝΑΕ – στοιχείο ιδιαίτερα θετικό – απαιτεί σκληρή και συνεχή δουλειά για να υλοποιηθεί. Τα 31.000 χλμ. που συντηρούν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις αποτελούν κρίσιμο κομμάτι του Οδικού Δικτύου που χρήζει πολύ σοβαρής βελτίωσης και συντήρησης. Για το έργο της ΕΝΑΕ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει  «ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».
ΟΤΑ

Με τον φορέα των Δήμων και Κοινοτήτων το ΤΕΕ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας που υπηρετείται σε πολλές δράσεις του, με σημαντικές κοινές πρωτοβουλίες.  Δεν ισχύει το ίδιο στα θέματα της Οδικής Ασφάλειας.  Οι Δήμοι και οι Κοινότητες έχουν αρμοδιότητα σε Οδικό Δίκτυο συνολικού μήκους 63.000 χλμ. που είναι το μεγαλύτερο οδικό δίκτυο της χώρας. Στο δίκτυο αυτό οι απώλειες εμφανίζονται  ιδιαίτερα υψηλές σε πεζούς, μοτοσικλετιστές, νεαρές ηλικίες και ηλικιωμένους. Επίσης η βελτίωση της ασφαλούς προσπέλασης σε Σχολεία, Αθλητικά Κέντρα, ΚΑΠΗ, πεζόδρομους κ.α. των ευαίσθητων ηλικιακών ομάδων, πρέπει να είναι πρώτη προτεραιότητα των 1.000 και πλέον Δήμων και Κοινοτήτων της Χώρας. Για το έργο των ΟΤΑ συνολικά κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει «ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

ΟΣΕ

Οι Ισόπεδες Σιδηροδρομικές Διαβάσεις αποτελούν ένα κρίσιμο σημείο μειωμένης Οδικής Ασφάλειας που επιτείνεται λόγω της ισχύος ενός πεπαλαιωμένου Προεδρικού Διατάγματος (1974) τελείως ανεπίκαιρου για τις σημερινές συνθήκες. Το θέμα είναι πολύ σοβαρό γιατί στα 2.200 χλμ. Σιδηροδρομικού Δικτύου υπάρχουν 1.340 Ισόπεδες Διαβάσεις. Σε μέση αναλογία σημαίνει μια διάβαση κάθε 1,65 χλμ.. Αξίζει να αναφέρουμε ότι στην Σιδηροδρομική Διάβαση Κουδουνιά – Δράμας σε ένα χρόνο (2006) είχαμε 3 Δυστυχήματα, με 6 νεκρούς και 10 τραυματίες. Παρά τις όποιες σχετικές θετικές εξαγγελίες και προσπάθειες του Υπουργού ΜΕΕΠ, η περιχαράκωση του ΟΣΕ πίσω από ένα μη λειτουργικό παλαιό Π.Δ. για την συνυπευθυνότητά του στην διαμόρφωση μιας ασφαλούς σιδηροδρομικής διάβασης δεν πρέπει να γίνει αποδεκτή. Απαιτείται εκσυγχρονισμός. Για το έργο του ΟΣΕ σε συνδυασμό και με την συνυπευθυνότητα τόσο του ΥΜΕΕΠ όσο και του ΥΠΕΧΩΔΕ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΠΟΑ αποφάσισε συμβολικά να επιδώσει  «ΚΙΤΡΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

ΥΥΠΚΑ

Ιδιαίτερη ευαισθησία επέδειξε το υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικής Ασφάλισης στα θέματα οδικής ασφάλειας μέσω του ΕΚΑΒ. Με δική του πρωτοβουλία και υποστήριξη από το ΤΕΕ πραγματοποιήθηκε Ημερίδα αναφορικά με την διαχείριση του Τροχαίου Ατυχήματος. Είναι εντυπωσιακό ότι η έγκαιρη διακομιδή των βαριά τραυματισμένων σε κατάλληλα διαμορφωμένες μονάδες μπορούν να επιφέρουν μείωση των νεκρών έως και 30%, δηλαδή τη σωτηρία έως και 400 συνανθρώπων μας κάθε έτος. Μάλιστα με πρωτοβουλία του ΕΚΑΒ κατέστη δυνατή η άμεση ενδοεπικοινωνία μεταξύ ΕΚΑΒ-Τροχαίας-Πυροσβεστικής στην Αθήνα με αποτέλεσμα να κερδίζεται πολύτιμος χρόνος στη παροχή άμεσων βοηθειών και στη διακομιδή των τραυματιών. Παράλληλα το ΕΚΑΒ απεφάσισε την εκπαίδευση των ανδρών της τροχαίας πανελλαδικά στη σωστή περιγραφή της σοβαρότητας του τραυματισμού ώστε να μεταβιβάζονται οι σχετικές πληροφορίες στο ΕΚΑΒ με πληρότητα ώστε από την μεριά του να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισης ενός τροχαίου ατυχήματος με παθόντες. Για το έργο του ΥΥΠΚΑ μέσω του ΕΚΑΒ κατά το προηγούμενο έτος στα θέματα οδικής ασφάλειας το ΤΕΕ συγχαίρει το ΕΚΑΒ και επιδίδει συμβολικά  «ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ».

Η συντήρηση οδών και οι πρόσφατες εξαγγελίες του ΥΠΕΧΩΔΕ

Αξίζει ιδιαίτερης μνείας το άρθρο 7 περί Συντήρησης οδών του Ν.3481/06, αφού επιβάλλει στις Υπηρεσίες Συντήρησης τρία βασικά στοιχεία:

α. Τήρηση βιβλίου βλαβών οδικής Συντήρησης

β. Επισήμανση – Αυτοψία της βλάβης εντός 2 ημερών από την ημέρα ειδοποίησης πολιτών ή υπηρεσιών γραπτά, τηλεφωνικά, με FAX, ή e-mail.

γ. Αποκατάσταση της βλάβης εντός 10 ημερών διαφορετικά υπάρχει ποινική ευθύνη των αρμόδιων Υπηρεσιακών παραγόντων.

Το κατ’ αρχήν  θετικό αυτό μέτρο, για να είναι αποτελεσματικό πρέπει να διατίθενται σοβαρές πιστώσεις για την συντήρηση, τέτοιες ώστε οι υπηρεσίες να μπορούν να αντιμετωπίσουν τις βλάβες. Διαφορετικά θα σύρονται στα δικαστήρια μηχανικοί διότι με ευθύνη της Πολιτείας δεν διατίθενται οι απαραίτητες πιστώσεις.

Σε ότι αφορά την Υπουργική Απόφαση ΠΕΧΩΔΕ περί καθορισμού των οδών Νομού Αττικής και Αυτ/μων Πανελλαδικά σημειώνουμε 3 παρατηρήσεις:

Το βασικό οδικό δίκτυο του Νομού Αττικής όφειλε να έχει μορφή δικτύου όπου θα στηρίζονται αφενός ο κυκλοφοριακός σχεδιασμός του Νομού γενικότερα και του Λεκανοπεδίου ειδικότερα και αφετέρου η συνάφεια των μετακινήσεων με τις πολεοδομικές αρχές και παραμέτρους.

Για να καθορίσουν οι Περιφερειάρχες και οι Νομάρχες εκτός Αττικής το δίκτυο αρμοδιότητας τους, το ΥΠΕΧΩΔΕ πρέπει να ορίσει τα κριτήρια βάσει των οποίων θα γίνει η κατάταξη σε: Περιφερειακό, Νομαρχιακό και Δημοτικό/Κοινοτικό οδικό δίκτυο.

Διαφορετικά, χωρίς ενιαία κριτήρια κάθε μία από τις 13 Περιφέρειες αλλά και οι Νομαρχίες θα αποφασίζουν κατά το δοκούν, με συνέπεια ακόμη και γειτονικές Περιφέρειες και Νομαρχίες να παρουσιάζουν αδυναμίες και αντιφάσεις στα όρια τους.

Υπάρχουν διαφόρων ειδών ελλείψεις, όπως η κατάταξη της Εγνατίας και των καθέτων αξόνων της, η αδυναμία του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης να υπαχθεί στις ρυθμίσεις περί συντήρησης, κ.ο.κ.

Επικίνδυνα Εμπορεύματα – Τετράτροχα με κίνηση Δίτροχου

Η πολύ ανησυχητική κλιμάκωση δυστυχημάτων με συμμετοχή Επικίνδυνων Εμπορευμάτων κατά το 2006, που συνεχίζεται με ένταση το 2007, κάνει απολύτως επιτακτική τη λειτουργία παρά την οδό των Σταθμών Ελέγχου Επικινδύνων Εμπορευμάτων. Υπενθυμίζουμε τα ατυχήματα του 2006:

Ρέθυμνο, σύγκρουση βυτιοφόρου με λεωφορείο – 4 νεκροί – τραυματίες 

Τέμπη, σύγκρουση δύο βυτιοφόρων, ανάφλεξη και πλήρης διακοπή του Αυτοκινητοδρόμου για 5 ώρες, απειλή περιβαλλοντικής καταστροφής

Σέρρες, σύγκρουση οχήματος μεταφοράς προπανίου, τραυματίες.

Μόλις την περασμένη εβδομάδα (29.3.2007) στο Σχηματάρι, φορτηγό με γκαζάκια προπάνιου προσκρούει σε σπίτι, τραυματίες και δυο σπίτια καμένα.

Αν στα παραπάνω προσθέσουμε ότι από το βαλκανικό τόξο εισέρχονται καθημερινά μεγάλος αριθμός βαρέων οχημάτων, καθώς και ότι δύο γειτονικές χώρες (Αλβανία, Τουρκία) μας «τροφοδοτούν» με Επικίνδυνα Εμπορεύματα, χωρίς να έχουν υπογράψει τη Διεθνή συμφωνία περί Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ADR), είναι προφανής η έκταση τους προβλήματος αυτού.

Επίσης σοβαρό σε ότι αφορά τα τροχαία αναδεικνύεται το θέμα της αυξανόμενης κυκλοφορίας, ιδίως στα τουριστικά νησιά, «τετράτροχων οχημάτων με κίνηση δίτροχου», τα γνωστά και ως «γουρούνες». Τα οχήματα αυτά προορίζονται για κίνηση σε άμμο ή ανώμαλο έδαφος. Η κίνηση τους στην άσφαλτο ευνοεί ανατροπές με μεγάλη ευκολία, συνεπώς αυξάνεται η συμμετοχή τους σε τροχαία ατυχήματα.

Αυτά ενοικιάζονται από κατόχους διπλώματος οδήγησης μοτοποδηλάτου 50 cm3 ενώ στην Ευρώπη απαιτείται ειδικό δίπλωμα Κατηγορία Β1, δεδομένου ότι απαιτούν ειδική εκπαίδευση και εμπειρία. Αν και εφέτος εξακολουθήσει το ίδιο καθεστώς, η συμμετοχή τους στα ατυχήματα εκτιμάται ότι θα αυξηθεί σημαντικά.

Ενιαίος Φορέας για την Οδική Ασφάλεια

Επειδή η συναρμοδιότητα Φορέων και Υπηρεσιών αποτελεί βασική πληγή των τροχαίων ατυχημάτων το ΠΟΑ ΤΕΕ θεωρεί ότι είναι ώριμη πλέον να υποστηρίξει τη δημιουργία Ενιαίου Φορέα για την Οδική Ασφάλεια ο οποίος θα συντονίζει και επιβάλλει όλα εκείνα τα μέτρα στις συναρμόδιες υπηρεσίες που θα είναι πλέον απολύτως υπεύθυνες για τη μη υλοποίηση των απαιτούμενων δράσεων. Η περσινή αύξηση των νεκρών από τροχαία – απροσδόκητη για ορισμένους – θέτει Πολιτεία και πολίτες ενώπιον των ευθυνών τους. Η ώρα των διαρθρωτικών – θεσμικών και ουσιαστικών μέτρων έχει φτάσει. Δεν σηκώνει άλλη αναβολή.

Η πασχαλινή έξοδος

Ενόψει και της πασχαλινής εξόδου το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΤΕΕ παρατηρεί τα εξής: 

Οι ελληνικοί δρόμοι παρουσιάζουν αδυναμίες, γεγονός που μετατοπίζει αναγκαστικά ένα πολύ μεγάλο βάρος της ευθύνης για την αποφυγή τροχαίων ατυχημάτων στους οδηγούς. Η χρήση της ζώνης ασφαλείας και του κράνους, η μειωμένη ταχύτητα και η αποφυγή των οινοπνευματωδών ποτών από τους οδηγούς, αποτελούν βασικούς παράγοντες για την ασφαλή επιστροφή όλων. Ιδιαίτερα η κατανάλωση οινοπνευματωδών αποδεικνύεται ιδιαίτερα κρίσιμος παράγοντας. Τα στοιχεία της τροχαίας των τριών τελευταίων ετών αποδεικνύουν συνεχή αύξηση των οδηγών που οδηγούν μεθυσμένοι  κατά την περίοδο των εορτών του Πάσχα. 

ΤΡΟΧΑΙΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ 3ΕΤΙΑΣ ΕΟΡΤΩΝ ΠΑΣΧΑ

Τροχαία 
2004
2005
2006

Θανατηφόρα Ατυχήματα
68
51
56

Με Τραυματίες
561
741
618

Νεκροί
78
54
63

Τραυματίες
794
1063
922

Σύνολο παθόντων
872
1117
985

Μεθυσμένοι οδηγοί
1784
2075
2323

Δελτίο Τύπου   
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