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Παρουσίαση μελέτης του ΤΕΕ για τη Διαχείριση των Αστικών Στερεών Αποβλήτων

Η ανεπάρκεια σε εγκαταστάσεις υποδομής της διαχείρισης των απορριμμάτων στην Ελλάδα, οφείλεται κυρίως στην έλλειψη καθαρής άποψης για την αναγκαία πολιτική, για τις δυνατότητες της τεχνολογίας, για την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση του κοινού, καθώς και για το ρόλο της Κεντρικής Διοίκησης και της Αυτοδιοίκησης.

Αυτό είναι ένα από τα βασικά συμπεράσματα της μελέτης που εκπόνησε Ομάδα Εργασίας του ΤΕΕ με τίτλο «Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων στην Ελλάδα – Η περίπτωση της Αττικής», η οποία παρουσιάστηκε σήμερα σε ειδική εκδήλωση στην Αθήνα από τους ίδιους τους μελετητές που είναι οι: Χριστίνα Θεοχάρη, επιμελήτρια της Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΤΕΕ, Κωνσταντίνος Αραβώσης, Πέτρος Βαρελίδης, Ηλίας Διαβάτης, Χαράλαμπος Ζιώγας, Σταύρος Ιατρού, Αθηνά Μπούρκα, Αλέκος Οικονομόπουλος, Σπύρος Παπαγρηγορίου, Παντελής Παντελάρας και Ιωάννης Φραντζής.

· Το ζήτημα της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων είναι εξαιρετικά σοβαρό και επείγον, η δε πολύχρονη στασιμότητα έχει οδηγήσει σε εκρηκτικές καταστάσεις στη χώρα μας, τόνισε κατά την προσφώνηση της εκδήλωσης ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος. Όπως θύμισε ο ίδιος, το ΤΕΕ έχει συμβάλλει διαχρονικά από το 1976 στη διαμόρφωση ουσιαστικών προτάσεων για την επίλυση του προβλήματος της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους στο θέμα φορείς. Οι άξονες των προτάσεων αυτών, έτσι όπως διαμορφώθηκαν το 1992 και παραμένουν πάντα επίκαιρες είναι:

· Η μείωση της ποσότητας και της βλαπτικότητας των παραγομένων απορριμμάτων.

· Η διαλογή στην πηγή και η ανακύκλωση με την ενεργό συμμετοχή του πολίτη.

· Ο εκσυγχρονισμός της αποκομιδής των απορριμμάτων.

· Η χρήση των Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων με σκοπό τη μείωση του κυκλοφοριακού έργου και φόρτου.

· Η επεξεργασία των σύμμεικτων απορριμμάτων με προτεραιότητα στην ανάκτηση υλικών, κομπόστ και υψηλής ποιότητας καύσιμου υλικού (RDF).
· Η ασφαλής τελική διάθεση με υγειονομική ταφή των υπολειμμάτων.

· Η επιστημονικά τεκμηριωμένη χωροθέτηση των εγκαταστάσεων με σταθμισμένα κριτήρια, ομαδοποιούμενα σε περιβαλλοντικά, γεωλογικά, χωροταξικά, με συνεκτίμηση του κοινωνικού παράγοντα, στη βάση μιας ισόρροπης χωροκατανομής των πιο πάνω μονάδων στο πλαίσιο της μελετούμενης γεωγραφικής – διοικητικής ενότητας, μακριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

· Η κατάργηση και αποκατάσταση των ανεξέλεγκτων χωματερών.

· Ο καθορισμός χρήσεων γης σε όλο τον Ελλαδικό χώρο.

· Η δημιουργία ισχυρών και αξιόπιστων φορέων διαχείρισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ικανών να αντεπεξέλθουν με επάρκεια στο σύνθετο αντικείμενο της διαχείρισης των απορριμμάτων.

Οι πιο πάνω κεντρικοί άξονες – τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ – όχι μόνο επιβεβαιώθηκαν από τις αλλεπάλληλες μελέτες και τη συγκεκριμένη που θα παρουσιαστεί, αλλά επίσης συμπίπτουν με τις σημερινές βασικές αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Είναι χαρακτηριστικό, όμως, το γεγονός ότι δεν υλοποιήθηκαν, πλην ορισμένων εξαιρέσεων που αφορούν κυρίως την αποκομιδή. Για ακόμη μια φορά χάθηκε πολύτιμος χρόνος σε έναν τομέα όπου ο χρόνος είναι καταλυτική παράμετρος.

Η σύγχρονη αντίληψη για τη βιώσιμη ανάπτυξη επιβάλλει στο πεδίο της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων – κατέληξε ο κ. Γ. Αλαβάνος – βασικές αρχές και κατευθύνσεις, όπως: η αποφυγή και η μείωση της παραγωγής των απορριμμάτων μέσα από τη χρήση νέων τεχνολογικών μεθόδων, η ανακύκλωση με χρονικές και ποσοτικές δεσμεύσεις πλέον, καθώς και αλλαγές στα καταναλωτικά πρότυπα, συνήθειες, συμπεριφορές και νοοτροπίες, στα οποία βοηθά και η συγκεκριμένη μελέτη του ΤΕΕ.

Απαιτείται ανασχεδιασμός

· Μεταξύ των πλούσιων συμπερασμάτων της μελέτης επισημαίνουμε:

· Το Δ’ ΚΠΣ με το Ταμείο Συνοχής δίνουν μία σημαντική ευκαιρία για την προώθηση επενδύσεων στον τομέα της διαχείρισης των Αστικών Στερεών Αποβλήτων. Προϋπόθεση είναι η ορθολογική προσέγγιση του θέματος, σε σχέση με την τεχνολογία, την οικονομία και το περιβάλλον.

· Οι ισχύοντες Περιφερειακοί Σχεδιασμοί σε πολλές περιπτώσεις πρέπει να επικαιροποιηθούν στην κατεύθυνση της μείωσης του αριθμού και της αύξησης της δυναμικότητας των προβλεπομένων κέντρων επεξεργασίας και διάθεσης αποβλήτων.

· Χωρίς να ανασταλεί η εξέλιξη των ώριμων χρηματοδοτικά έργων, θα πρέπει η πολιτεία να προχωρήσει από τώρα στην προετοιμασία ενός ανασχεδιασμού, όχι τόσο ως προς τις προτεινόμενες τεχνολογίες, όσο κυρίως ως προς τον αριθμό και το μέγεθός τους, σε συνδυασμό με το δίκτυο τροφοδοσίας του (Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων). Το ΤΕΕ ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, με αποδεδειγμένη την πολύχρονη και εποικοδομητική παρέμβασή του στον τομέα αυτό, είναι πρόθυμο να συμβάλλει σε μια τέτοια κατεύθυνση. Βασικό στοιχείο της διαχείρισης, σύμφωνα και με τις τάσεις που διαμορφώνονται στην Ε.Ε. θα πρέπει να είναι ένας βέλτιστος συνδυασμός των διαφόρων μεθόδων, με κορυφαία τη συστηματική ανάπτυξη της ανακύκλωσης με διαλογή στην πηγή (ως συστήματος θεσμών, μηχανισμών εφαρμογής και τεχνολογιών) στα υλικά συσκευασίας, καθώς και στα απόβλητα πέραν των συσκευασιών.

· Θα πρέπει να αναληφθούν από την Κεντρική Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση συγκεκριμένες δράσεις και να υιοθετηθούν διαφανέστερες και πλέον αξιόπιστες στάσεις για το ξεπέρασμα των εμποδίων που είναι γνωστά ως «προβλήματα κοινωνικής αποδοχής». Προς αυτήν την κατεύθυνση βασικό ρόλο έχει η ανεξαρτησία των μελετητών στο έργο τους και ο σεβασμός των τεκμηριωμένων προτάσεών τους, χωρίς παρασκηνιακές παρεμβάσεις καθοδήγησης των τελικών αποτελεσμάτων, κύρια ως προς το ζήτημα των χωροθετήσεων. Οι βεβαρημένες από ανθρωπογενείς δραστηριότητες περιοχές δεν θα πρέπει πλέον να αντιμετωπίζονται, στην πράξη, ως προτιμησιακοί χώροι περαιτέρω συγκέντρωσης οχλουσών δραστηριοτήτων. Αντίθετα, το στοιχείο αυτό να αποτελεί δυσμενή για τη χωροθέτηση παράγοντα και σε ειδικές περιπτώσεις απαγορευτικό.

· Το πρόγραμμα αποκατάστασης των ΧΑΔΑ (Χώρων Ανεξέλεγκτης Διαχείρισης Απορριμμάτων) στο σύνολό του είναι πολύπλοκο γιατί εμπλέκονται διάφορες υπηρεσίες και καθιστά την ωρίμανση και την υλοποίηση των έργων αποκατάστασης χρονοβόρα. Πρέπει να καταβληθεί προσπάθεια να ολοκληρωθούν το συντομότερο δυνατό τα έργα αποκατάστασης, καθώς η καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσής τους είναι η 31-12-2008.  

Διαπιστώσεις σε σχέση με τις τεχνολογίες

Όσον αφορά τις τεχνολογίες επεξεργασίας απορριμμάτων η μελέτη κάνει τις εξής διαπιστώσεις:

Α. Αερόβια μηχανική – βιολογική επεξεργασία 

Η αερόβια μηχανική – βιολογική επεξεργασία με ανάκτηση κομπόστ, σε συνδυασμό με ενεργειακή αξιοποίηση (ενδεχομένως και με συμβατική καύση) του RDF, που παράγεται από τα κλάσματα χαρτιού και πλαστικών που δεν ανακυκλώνονται αποτελεί μία από τις φθηνότερες (50 ευρώ ανά τόνο), διαχειριστικά καταλληλότερες και περιβαλλοντικά προτιμότερες μεθόδους επεξεργασίας των αστικών στερεών αποβλήτων. Σημειώνεται ότι είναι μία τεχνολογία συμβατή με τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, ενώ το βιοδιασπάσιμο κλάσμα του RDF θεωρείται βιομάζα που απαλλάσσεται από τους περιορισμούς εκπομπής Διοξειδίου του Άνθρακα.

Β. Η βιολογική ξήρανση

Η βιολογική ξήρανση, η οποία δοκιμάζεται την περίοδο αυτή σε κλίμακα εφαρμογής σε χώρες της Ευρώπης, απαιτεί υπό τις παρούσες συνθήκες προσοχή στα παρακάτω σημεία: Δεν έχει νόημα η εφαρμογή της μεθόδου εάν δεν τεκμηριωθούν προηγουμένως και δεν γίνουν αποδεκτοί οι όροι και προϋποθέσεις διαχείρισης του παραχθησομένου προϊόντος (τεχνολογικοί, οικονομικοί και περιβαλλοντικοί). Από τα διαθέσιμα ενδεικτικά στοιχεία κόστους της μεθόδου, προκύπτει ότι αυτό είναι σημαντικό, πολύ υψηλότερο της αερόβιας μηχανικής βιολογικής επεξεργασίας (από 110 ευρώ ανά τόνο έως και 240 ευρώ ανά τόνο)..

Γ. Η στοιχειομετρική καύση.

Παραμένει επί δεκαετίες σταθερή στις χώρες της Ε.Ε.(των 15) με βάση το ποσοστό των διαχειριζομένων πρωτογενών αστικών στερεών αποβλήτων (περίπου 20%). Παραμένει επίσης μία ιδιαίτερα ακριβή μέθοδος (100 ευρώ ανά τόνο), με παραγωγή σημαντικής ποσότητας ρύπων στους θαλάμους καύσης οι οποίοι στη συνέχεια πρέπει να κατακρατούνται με εξελιγμένα συστήματα αντιρρυπαντικής προστασίας και να οδηγούνται σε Χώρο Υγειονομικής Ταφής Επικίνδυνων Αποβλήτων. Αρνητικό στοιχείο για τη χώρα μας είναι ότι η καύση δεν μπορεί να συνδυαστεί με υφιστάμενα δίκτυα τηλεθέρμανσης (συμπαραγωγής) και ότι υπόκειται στην έντονη εποχιακή μεταβολή της σύνθεσης των απορριμμάτων. Η καύση των απορριμμάτων με παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας αποτελεί ισχυρό αντικίνητρο για την επίτευξη του υψηλού για τη χώρα τεθέντος στόχου της ανακύκλωσης (ανάκτησης υλικών) των αποβλήτων συσκευασίας. Πέραν των επικίνδυνων ρύπων που διαφεύγουν στην ατμόσφαιρα, συμβάλλει σημαντικά, λόγω των αυξημένων εκπομπών CO2, στο φαινόμενο του θερμοκηπίου και υπόκειται στην πρόσθετη δαπάνη για την «αγορά δικαιωμάτων εκπομπής αερίων θερμοκηπίου».

Δ. Πυρόλυση και αεριοποίηση

 Δεν συνιστούν δόκιμες μεθόδους επεξεργασίας των αστικών στερεών αποβλήτων, δεδομένου ότι οι υπόψιν τεχνολογίες, παρόλες τις συνεχείς και πολύχρονες προσπάθειες (η πυρόλυση από τη δεκαετία του 1970), δεν απέδειξαν μέχρι σήμερα τη βιωσιμότητά τους. Για το λόγο αυτό ουδεμία σχετική εγκατάσταση κλίμακας λειτουργεί στις χώρες της Ε.Ε. προκειμένου για την επεξεργασία αστικών στερεών αποβλήτων. Σε αντίθεση με την επεξεργασία των επικίνδυνων και άλλων ειδικών βιομηχανικών αποβλήτων και ιλύων, όπου η πυρόλυση και η αεριοποίηση κατέχουν αξιόλογο μερίδιο. 

Φορείς Διαχείρισης
Όλη η σχετική νομοθεσία ορίζει ότι Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων είναι οι Δήμοι και Κοινότητες ή οι Σύνδεσμοι αυτών. Θέμα επομένως, νομικής μορφής δεν τίθεται, αλλά μόνο για τους φορείς εκείνους (ιδιωτικοί) που θα μπορούν να τους αναθέτουν, με τη νόμιμη διαδικασία, τη λειτουργία μίας ή περισσότερων εγκαταστάσεων ή τη διεκπεραίωση υπηρεσιών σχετικών με τη διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων.

Σε σχέση με αυτό η μελέτη διαπιστώνει ότι το συνολικό ανά τόνο κόστος επεξεργασίας και Υγειονομικής Ταφής (επένδυση + λειτουργία) σε εγκαταστάσεις που ιδρύονται με αυτοχρηματοδότηση και λειτουργούν από ιδιώτες είναι πολύ μεγαλύτερο (διπλάσιο για την Υγειονομική Ταφή και την καύση και έως 53% για την αερόβια ΜΒΕ), έναντι των εγκαταστάσεων που ιδρύονται και λειτουργούν από φορείς ΝΠΔΔ. 

Ανακύκλωση

· Για το θέμα της ανακύκλωσης η μελέτη διαπιστώνει:

· Υπάρχει επαρκής δυνατότητα χρηματοδότησης έργων.

· Το Γραφείο Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΓΕΣΔΑΠ) το οποίο συστάθηκε με το Ν. 2939/2001 ως μεταβατική υπηρεσία, δεν είναι δυνατόν να αντεπεξέλθει και γιαυτό είναι ανάγκη να οργανωθεί και να λειτουργήσει ο (Εθνικός Οργανισμός Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Αλλων προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ).

· Η επίτευξη του εθνικού στόχου για το 2005 (αξιοποίηση 50 – 65% των απορριμμάτων συσκευασίας) με τη σημερινή ετήσια κατά κεφαλήν συλλογή αποβλήτων συσκευασιών, την υπάρχουσα μεθοδολογία και τον υπάρχοντα ρυθμό υλοποίησης των έργων είναι αδύνατο να πραγματοποιηθεί τα επόμενα 2 χρόνια, επομένως υπάρχει κίνδυνος να ξεκινήσει η διαδικασία παραπομπής της χώρας μας στο Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.  

Για την Αττική

· Ειδικότερα για την Αττική, σύμφωνα με την μελέτη, επιβάλλεται, προς αποτροπή του επικείμενου αδιεξόδου:

· Αναζήτηση χώρων επεξεργασίας και διάθεσης αστικών στερεών αποβλήτων και εκτός των ορίων της Αττικής.

· Άμεση αποσαφήνιση των προτεινόμενων τεχνολογιών επεξεργασίας των σύμμεικτων απορριμμάτων, στη βάση των συμπερασμάτων της μελέτης.

· Στη δίκαιη και χωροταξικά ορθολογική χωροκατανομή των νέων μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης των σύμμεικτων απορριμμάτων με αποκλεισμό της ιδιαίτερα βεβαρημένης περιοχής του Θριασίου Πεδίου.

· Απορρύπανση της ευρύτερης περί τον ΧΥΤΑ των Άνω Λιοσίων περιοχής από τις κατά καιρούς ανεξέλεγκτες απορρίψεις αποβλήτων.

· Ξεκαθάρισμα των ρόλων και των σχέσεων μεταξύ του υπάρχοντα Φορέα Διαχείρισης (δηλαδή του ΕΣΔΚΝΑ), των ΟΤΑ της Αττικής, των νέων προβλεπόμενων Φορέων Διαχείρισης, εφόσον τελικά συγκροτηθούν, και της Περιφέρειας Αττικής.

· Διαμόρφωση ενός αξιόπιστου, με επιστημονικά κριτήρια και προϋποθέσεις δομημένου δομημένου χρονοδιαγράμματος ενεργειών, δράσεων και χρηματοδοτήσεων, με προοπτική τουλάχιστον 15ετίας, που θα καλύπτει στο σύνολό του το ολοκληρωμένο πρόγραμμα διαχείρισης των απορριμμάτων στην Αττική, ενταγμένου στο πλαίσιο ενός βέλτιστου εθνικού σχεδίου διαχείρισης.  

Στην παρουσίαση της μελέτης ακολούθησε συζήτηση, ενώ παραβρέθηκαν οι βουλευτές κ. Θ. Κατσιγιάννης (ΝΔ) πρόεδρος της επιτροπής περιβάλλοντος της Βουλής, κ. Α. Λοβέρδος (ΠΑΣΟΚ), κ. Ν. Γκατζής (ΚΚΕ) και κ. Θ. Λεβέντης (ΣΥΝ).

Τοποθέτηση έκανε ο κ.  Ν. Γκατζής ο οποίος τόνισε ότι στη μελέτη του ΤΕΕ «βρήκαμε αρκετά και τεκμηριωμένα στοιχεία που ενισχύουν παραπέρα, από επιστημονικοτεχνική άποψη, τις θέσεις μας».

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ: Ολόκληρη η Μελέτη βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ.

Δελτίο Τύπου   
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