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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

25 Απριλίου 2007

Η Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση ένα νέο εργαλείο άσκησης περιβαλλοντικής πολιτικής

Η Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση (ΣΠΕ) που προβλέπεται από την Οδηγία 2001/42/ΕΚ, αποτελεί ένα πρόσθετο και ιδιαίτερα σημαντικό εργαλείο για τη χάραξη περιβαλλοντικής πολιτικής, αφού επιβάλλει την εκ των προτέρων εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των σχεδίων και προγραμμάτων, καθώς και την εξέταση των εναλλακτικών λύσεων. Οι εναλλακτικές λύσεις θα πρέπει να εντοπίζονται και να αξιολογούνται συγκριτικά σε σχέση με τις περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές τους επιπτώσεις.

Αυτό επισημάνθηκε κατά τη σημερινή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΕ με θέμα «Η Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση ως εργαλείο άσκησης περιβαλλοντικής πολιτικής».

«Μέχρι σήμερα – τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος κατά την προσφώνησή του στην Ημερίδα -  οι επιπτώσεις στο περιβάλλον από διακριτά έργα υποβάλλονται  σε εκτίμηση βάσει των Οδηγιών για την περιβαλλοντική αδειοδότηση, οδηγίες που έχουν περάσει στο ελληνικό δίκαιο με αντίστοιχα νομοθετήματα. Η εκτίμηση αυτή ωστόσο γίνεται σε ένα στάδιο όπου συχνά, οι δυνατότητες να γίνουν κάποιες σημαντικές αλλαγές είναι περιορισμένες. Με την εφαρμογή της ΣΠΕ, οι αποφάσεις αυτές που αφορούν στη χωροθέτηση έργων, ή στην επιλογή των εναλλακτικών λύσεων, μπορεί να έχουν ληφθεί ήδη στο πλαίσιο σχεδίων για έναν ολόκληρο τομέα ή γεωγραφική περιοχή πριν φθάσουμε στα έργα.

Η οδηγία ΣΠΕ-2001/42/ΕΚ επομένως καλύπτει ένα κενό απαιτώντας οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις μιας  μεγάλης σειράς σχεδίων και προγραμμάτων να εκτιμώνται έτσι ώστε να μπορούν να λαμβάνονται υπ’ όψιν, ενώ ακόμη τα σχέδια είναι πρακτικά υπό ανάπτυξη και να υιοθετούνται σε εύθετο χρόνο. Ένα εργαλείο που μπορεί να συμβάλει και στην αντιμετώπιση καταστάσεων κοινωνικής απόρριψης λόγω έλλειψης ενημέρωσης και αδιαφάνειας,  καθώς για τα υπό ανάπτυξη σχέδια και την εκτίμηση των περιβαλλοντικών τους επιπτώσεων, προβλέπεται διαβούλευση με το κοινό, οι απόψεις του οποίου πρέπει να  λαμβάνονται υπ’ όψιν». 

«Η αποτελεσματική εφαρμογή  αυτού του νέου εργαλείου  άσκησης περιβαλλοντικής πολιτικής στη χώρα μας και η μη απαξίωσή του στην πράξη – επισήμανε σε άλλο σημείο ο Πρόεδρος του ΤΕΕ -  εγείρει  σημαντικά ζητήματα που αφορούν στον τρόπο λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης (κεντρικής διοίκησης και αυτοδιοίκησης) σε όλες τις βαθμίδες τους. 


Καταστάσεις όπως η έλλειψη εμπειρίας σε ζητήματα ολοκληρωμένου σχεδιασμού, η ελλιπής στελέχωση, η πολυαρχία και ο κατακερματισμός αρμοδιοτήτων, η διάχυση ευθυνών, τα πολλαπλά επίπεδα σχεδιασμού, η έλλειψη κουλτούρας ουσιαστικής διαβούλευσης  αλλά και η  έλλειψη βάσεων δεδομένων και δεικτών για την  κατάσταση του περιβάλλοντος θα πρέπει να αντιμετωπισθούν για να μην απαξιώσουν στην πράξη την διαδικασία της ΣΠΕ».  


«Στην προσπάθεια να αντιμετωπίσουμε τις όποιες δυσκολίες στην εφαρμογή  της οδηγίας – κατέληξε ο Γ. Αλαβάνος -  ιδιαιτέρως σημαντική είναι και η  εμπειρία από την εφαρμογή της στα λοιπά Κράτη μέλη, όπου έχει ξεκινήσει από το 2004, καθώς στην χώρα μας η εναρμόνιση έγινε καθυστερημένα το 2006».

«Η οδηγία εισάγει πολλά καινοτόμα στοιχεία για την κάλυψη των οποίων η διοίκηση τόσο η κεντρική, όσο και η αυτοδιοίκηση θα πρέπει να στελεχωθούν και να εξοπλιστούν επαρκώς, τόνισε η Χριστίνα Θεοχάρη, Συντονίστρια της Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΤΕΕ, καταθέτοντας την Εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής. 

Η στελέχωση – συνέχισε – αφορά σε εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, ενώ ο εξοπλισμός αφορά σε εργαλεία λογισμικού ή άλλες υποδομές (Γεωγραφικά Συστήματα πληροφοριών, βάσεις δεδομένων κ.ά.), με τα οποία το στελεχικό δυναμικό που θα ασχοληθεί θα μπορεί να ανταποκριθεί στα όσα η οδηγία απαιτεί για την εφαρμογή της. 

Βασικά προαπαιτούμενα αποτελούν η ετήσια αναφορά για την κατάσταση του περιβάλλοντος, οι περιβαλλοντικοί δείκτες, τα δίκτυα πληροφοριών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Τέλος – τόνισε η Χρ. Θεοχάρη – κρίνεται αναγκαία η έκδοση επίσημου οδηγού επεξηγηματικού της οδηγίας, προκειμένου να είναι δυνατή η συμμετοχή στη διαδικασία εφαρμογής της οδηγίας όλων όσων προβλέπονται από αυτήν».

Ο Α. Νυχάς εκπροσωπώντας τη Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Ε.Ε. αναφέρθηκε εκτενώς στην Οδηγία 2001/42 και τη μέχρι σήμερα ευρωπαϊκή εμπειρία από την εφαρμογή της.

Η Στρατηγική Εκτίμηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων παρέχει σημαντικά οφέλη τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος, όσο και για την ενσωμάτωση των αρχών της αειφορίας σε ανώτερα και προγενέστερα στάδια σχεδιασμού από αυτά των έργων και δραστηριοτήτων, τόνισε ο Επ. Τολέρης, Διευθυντής ΕΥΠΕ του ΥΠΕΧΩΔΕ, αναλύοντας τα βασικά σημεία της Οδηγίας.

Ο Α. Ουέρκνεχ Διευθυντής Βιομηχανικής Χωροθεσίας και Περιβάλλοντος του ΥΠΑΝ, αναφερόμενος στην Οδηγία τόνισε ότι με την ολιστική αυτή προσέγγιση της εκτίμησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, αίρεται η σαλαμοποίηση και γίνεται συνθετική εκτίμηση των επιπτώσεων που προκαλούνται από ρυπογόνες πηγές, ενώ επεκτείνεται η εφαρμογή της ΜΠΕ στις πολιτικές σχεδιασμού και προγραμματισμού όλων των δραστηριοτήτων.

Ο Κ. Μενουδάκος Αντιπρόεδρος του ΣτΕ στο 5ο Τμήμα του Δικαστηρίου, αναφέρθηκε στη νομολογία του ΣτΕ σε σχέση με τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, ενώ έκρινε θετικές για τη βιώσιμη ανάπτυξη στη χώρα μας, τις προοπτικές που διανοίγονται με την εφαρμογή της Οδηγίας 2001/42.

Ο Γ. Παπαδημητρίου Συνταγματολόγος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, αναφέρθηκε στη στρατηγική περιβαλλοντική εκτίμηση και το Σύνταγμα. Επισήμανε τις αναγκαίες τομές που πρέπει να γίνουν σε όλα τα επίπεδα της Διοίκησης, για τη σωστή εφαρμογή της οδηγίας στη χώρα μας.

Η Θ. Νάντσου, υπεύθυνη της περιβαλλοντικής πολιτικής του WWF Ελλάς, αναφέρθηκε στη ΣΠΕ ως εργαλείο άσκησης περιβαλλοντικής πολιτικής, τονίζοντας, μεταξύ άλλων, την ανάγκη δημιουργίας προϋποθέσεων ουσιαστικής διαβούλευσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την οδηγία.

 Ο Σπ. Παπαγρηγορίου μελετητής, αναφερόμενος στα ζητήματα εφαρμογής της ΣΠΕ στην Ελλάδα είπε ότι αυτή μπορεί να αποτελέσει εργαλείο για τη βελτίωση του σχεδιασμού σε επίπεδο τεχνικό, διοίκησης και κοινωνίας, με κέρδος για το περιβάλλον, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ποιιότητα ζωής μας. Τέλος επισήμανε την ανάγκη να υπάρξουν προϋποθέσεις προκειμένου να μην εξελιχθεί η ΣΠΕ σε τυπικό, γραφειοκρατικό «αναγκαίο κακό» που θα λειτουργεί ως πρόφαση περιβαλλοντικής ευαισθησίας με εξαιρετικά αμφίβολο όφελος για το περιβάλλον.

Οι Κ. Πούλιος και Δ. Έππας από το ΤΕΕ – Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσιάζοντας τα συμπεράσματα μελέτης που εκπόνησε το Περιφερειακό Τμήμα επισήμαναν τις δυσκολίες στην εφαρμογή της διαβούλευσης, στο πλαίσιο της ΣΠΕ με το ενδιαφερόμενο κοινό, ενδεχόμενες καθυστερήσεις στην ήδη χρονοβόρα διαδικασία των ΓΠΣ – ΣΧΟΟΑΠ, ενώ τόνισαν ότι για την επίτευξη της ΣΠΕ είναι ανάγκη η εκτίμηση της φέρουσας ικανότητας μιας περιοχής, ο υπολογισμός του οικολογικού αποτυπώματος, η συνεκτίμηση προτάσεων άλλων τομεακών μελετών περιβαλλοντικού σχεδιασμού, καθώς και η ανάπτυξη δεικτών και κριτηρίων σε αρχικό στάδιο σχεδιασμού.

Σημειώνουμε ότι το ΤΕΕ θα αξιοποιήσει και με άλλες εκδηλώσεις και παρεμβάσεις τα συμπεράσματα της ημερίδας η οποία έθεσε επί τάπητος ένα σημαντικό θέμα για το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη στη χώρα μας. 

Στην Ημερίδα χαιρετισμό απηύθυναν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης  Σπ. Παπαδόπουλος και ο βουλευτής της ΝΔ  Αθ. Λέγκας.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ: Σας επισυνάπτουμε ολόκληρη την ομιλία του Προέδρου του ΤΕΕ και της την Εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής. Οι υπόλοιπες Εισηγήσεις βρίσκονται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ
Διπλό κλικ στα εικονίδια
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