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30 Μαΐου 2007


Χάρτης με τις χρήσεις γης στο παραλιακό μέτωπο Σαρωνικού
Σας στέλνουμε τον χάρτη που συνοδεύει το ΠΔ 254/2004 με τις χρήσεις στο παραλιακό μέτωπο, μετά από επεξεργασία που έκανε το ΤΕΕ, όσον αφορά στις νόμιμες και παράνομες περιφράξεις, στις μελέτες που έχουν κατατεθεί στον ΟΡΣΑ, στο καθεστώς εκμετάλλευσης με την επισήμανση των εκτάσεων που έχουν παραχωρηθεί σε ιδιώτες. Αναφορά στον χάρτη αυτό έγινε από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνο στη Συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα το μεσημέρι στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών από τη Συντονιστική Επιτροπή για Ελεύθερες Ακτές, στην οποία μετείχαν ακόμη: Ο πρόεδρος του ΔΣΑ Δ. Παξινός, ο πρόεδρος του ΙΣΑ Μ. Καλοκαιρινός, ο πρόεδρος του ΕΣΔΚΝΑ Δ. Καλογερόπουλος, η Αντινομάρχης της Υπερνομαρχίας Αθηνών Ντ. Μπέη και οι Δήμαρχοι Καλλιθέας Κ. Ασκούνης, Μοσχάτου Τ. Παπαντώνης και Καλυβίων Π. Φιλίππου.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου δηλώθηκε η συμπαράσταση στο Δήμαρχο Ελληνικού Χρ. Κορτζίδη, που κάνει απεργία πείνας διεκδικώντας ελεύθερες παραλίες στο δήμο του και την κατάργηση των παράνομων περιφράξεων. 

Επίσης ανακοινώθηκε πρόγραμμα πρωτοβουλιών για την άρση των παρανομιών στις ακτές, όχι μόνο του Σαρωνικού και της Αττικής, αλλά γενικότερα όλης της χώρας, όπως:

Συναντήσεις με τον πρωθυπουργό και τους αρχηγούς όλων των άλλων πολιτικών κομμάτων.

Συνάντηση με τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Σανιδά, με αίτημα την τήρηση της νομιμότητας και την άσκηση δίωξης σε όσους παρανομούν και περιφράσσουν τις ακτές.

Συνάντηση με τον υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Π. Παυλόπουλο, με αίτημα την ίδρυση δημόσιου φορέα διαχείρισης των ακτών και ταυτόχρονη κατάργηση των φορέων που σήμερα διαχειρίζονται μεγάλα τμήματά της όπως π.χ. η Εταιρία Τουριστικών Ακινήτων (ΕΤΑ).
Τέλος, σε μια συμβολική, αλλά και ουσιαστική κίνηση γενικότερα για το τεράστιο θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος πρόκειται να προχωρήσουν οι μηχανικοί και οι δικηγόροι κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα με αποφάσεις του ΤΕΕ και του ΔΣΑ θα πραγματοποιήσουν στις 5 Ιουνίου σε δίωρη στάση εργασίας από τη 13:00-15:00.

Δελτίο Τύπου   
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