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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

12 Ιουνίου 2007

Κοινή παρέμβαση ΤΕΕ, ΔΣΑ για την προστασία των δασών

Με κοινή επιστολή τους οι Πρόεδροι του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος και του ΔΣΑ κ. Δημήτρης Παξινός απευθύνονται προς τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου ζητώντας να αποσυρθεί η τροπολογία που αναστέλλει τις διαδικασίες κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων σε δασικές εκτάσεις μέχρι να κυρωθούν οι δασικοί χάρτες. Επισημαίνουν την απουσία υπογραφής του συναρμόδιου Υπουργού Δικαιοσύνης και σημειώνουν ότι η συγκεκριμένη τροπολογία που κατέθεσαν οι Υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης στο σχέδιο νόμου περί «Αναμόρφωση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα και άλλες διατάξεις» τελικώς επιβραβεύει αυτούς που τολμούν να παρανομούν, καταπατώντας δάση και δημόσιες δασικές εκτάσεις και επί της ουσίας αποτελεί αντικίνητρο για την κύρωση των δασικών χαρτών και την ολοκλήρωση του Εθνικού Κτηματολογίου.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής των κκ Γ. Αλαβάνου και Δ. Παξινού προς τους Έλληνες βουλευτές.
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ         ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ                                                   Αθήνα, 12 Ιουνίου 2007

Προς

Τα Μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Τροπολογία υπ΄ αριθμ.: 1057/220/8-06-2007 επί του Σ/Ν «Αναμόρφωση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα και άλλες διατάξεις»

για αναστολή των προθεσμιών μέχρι την κατάρτιση και κύρωση δασικών χαρτών

Κύριοι Βουλευτές

Με την παρούσα τροπολογία επιχειρείται η αναστολή επ’ αόριστον της κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων που έχουν ανεγερθεί εντός δασών και δασικών εκτάσεων. Κατ’ αρχάς, η τροπολογία, η οποία θέτει δικονομικούς κανόνες ενώπιον των αρμοδίων διοικητικών δικαστηρίων δεν συνυπογράφεται από τον μόνο αρμόδιο προς τούτο Υπουργό Δικαιοσύνης. Περαιτέρω, θέτει ως προϋπόθεση για την έναρξη της διαδικασίας προσβολής των νομαρχιακών αποφάσεων περί κατεδάφισης των αυθαιρέτων, κτισμάτων και εγκαταστάσεων, την κατάρτιση και κύρωση δασικών χαρτών. Η εν λόγω διάταξη, κατ’ ουσίαν, διατηρεί στο διηνεκές την αμφισβήτηση που τεχνιέντως δημιουργείται από ορισμένους επιτήδειους σχετικά με το δασικό ή μη χαρακτήρα συγκεκριμένων εκτάσεων ενώ εξαρτά, εν τέλει, την τήρηση της νομιμότητας από την έκδοση μελλοντικών και αβέβαιων πράξεων της Διοίκησης, όπως είναι η κύρωση των δασικών χαρτών.

Με τον τρόπο αυτό, οι Υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης, αφενός, επιβραβεύουν αυτούς που τολμούν να παρανομούν και οι οποίοι δεν διστάζουν να καταπατούν δάση και δημόσιες δασικές εκτάσεις ή να αλλάζουν την κατά προορισμό χρήση ιδιωτικών δασικών εκτάσεων για οικονομική εκμετάλλευση και, αφετέρου, συμβάλλουν στην περαιτέρω υποβάθμιση του δασικού πλούτου της χώρας παραβιάζοντας το δικαίωμα στο περιβάλλον όλων των πολιτών.
Ταυτόχρονα μετατρέπουν τη μεμονωμένη προσπάθεια πολιτών να αποδείξουν ότι η έκταση που διεκδικούν δεν ανήκει σε δάσος και     δημόσια δασική έκταση, σε μαζικό κίνημα κατά της κύρωσης των δασικών χαρτών που είναι και προϋπόθεση ολοκλήρωσης του Εθνικού Κτηματολογίου, σε κίνημα δηλαδή κατά των συγκεκριμένων επιταγών του άρθρου 24 του Συντάγματος.

Υπενθυμίζεται ότι οι δασικοί χάρτες που έχουν εκπονηθεί ήδη στα πλαίσια του Εθνικού Κτηματολογίου, καλύπτουν ένα πολύ μικρό τμήμα 3.500.000 στρεμμάτων δασικής έκτασης, ευρίσκονται από το 2002 στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Τροφίμων, χωρίς, πλην ενός, να προχωρήσει η διαδικασία ανάρτησης και κύρωσής τους.

 Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ                                                    Ο Πρόεδρος του ΔΣΑ

Γιάννης Αλαβάνος                                                          Δημήτρης Παξινός
Δελτίο Τύπου   
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