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Οι προτάσεις του ΤΕΕ για την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου Υγιεινής και Ασφάλειας των Εργαζομένων σε Ναυπηγικές Εργασίες

Εξαιρετικά επίκαιρες και επείγουσες αποδεικνύονται οι προτάσεις, που διατύπωσε προσφάτως το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδας (ΣΔΝΜΕ) προς τα συναρμόδια υπουργεία Απασχόλησης και Ναυτιλίας, για την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου και την ενίσχυση της λειτουργίας και αποτελεσματικότητας των μηχανισμών Υγιεινής και Ασφάλειας των Εργαζόμενων σε Ναυπηγικές Εργασίες.

Με αφορμή το νέο τραγικό εργατικό ατύχημα, στις δεξαμενές του πετρελαιοφόρου «Ailisa Craig», το ΤΕΕ εκφράζει τη συμπαράσταση του προς τις οικογένειες των δύο αδικοχαμένων εργατών και στο σύνολο των συναδέλφων τους, στις Ναυπηγοεπισκευαστικές Ζώνες Περάματος, Κερατσινίου και Δραπετσώνας.

Παράλληλα το ΤΕΕ επισημαίνει μεγάλες ευθύνες της Πολιτείας και των εντεταλμένων Αρχών, έναντι της συνεχιζόμενης  ύπαρξης πλαισίου που αποτρέπει την ασυδοσία πλοιοκτητών και εργολάβων αλλά δεν τηρείται ή υποσκάπτεται. Ζούμε για άλλη μια φορά τον κύκλο: Ατύχημα-Λήψη μέτρων- Απαξίωση των μέτρων-Νέο ατύχημα. Το φαινόμενο αυτό εντείνεται από την απουσία μηχανισμών αξιόπιστου και συστηματικού ελέγχου, με την κατάλληλη υποστήριξη σε εξοπλισμό και επιστημονικό ανθρώπινο δυναμικό.  Εξακολουθεί να υπάρχει μάλλον όχι τυχαία, ασάφεια του θεσμικού πλαισίου και απουσία συγκεκριμένων κανόνων, που να προσδιορίζουν ρόλους και ευθύνες όλων των εμπλεκομένων σε κάθε  ναυπηγική εργασία. Υπάρχει υποστελέχωση σε επιστημονικό δυναμικό και έλλειψη εκπαίδευσης στο εργατικό δυναμικό. 

Η απόδοση Δικαιοσύνης μετά από τραγικά περιστατικά, πολλές φορές είναι εξαιρετικά δυσχερής, λόγω αυτών των ασαφειών και ελλείψεων του θεσμικού πλαισίου. Το ΤΕΕ υπογραμμίζει ότι ο ρόλος του Τεχνικού Ασφαλείας στις Ναυπηγικές Εργασίες, που εργάζεται άλλωστε χωρίς κώδικα ελάχιστων αμοιβών, με αναντίστοιχες αμοιβές και συνθήκες για το επιστημονικό έργο που προσφέρει είναι αποκλειστικά και μόνον συμβουλευτικός. Με αφορμή το νέο τραγικό περιστατικό στη Ζώνη του Περάματος, το ΤΕΕ θα κινηθεί με κάθε πρόσφορο μέσο, σε θεσμικό και Δικαστικό επίπεδο, προκειμένου να αποδοθούν οι ευθύνες εκεί όπου πραγματικά ανήκουν και να καταδείξει τις ασάφειες και της ελλείψεις την νομοθεσίας, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις εξυπηρετούν ακριβώς την ποινικοποίηση του επαγγέλματος των Μηχανικών Τεχνικών Ασφαλείας. Επίσης το ΤΕΕ θα επιδιώξει να σπάσει το σημερινό καθεστώς, που αντιμετωπίζει τον Τεχνικό Ασφαλείας ως «άλλοθι» και εν συνεχεία ως  υποψήφιο «εξιλαστήριο θύμα», ζητώντας αναβάθμιση και αναγνώριση του ρόλου του, με ευθύνες και κανόνες.
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