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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

5 Νοεμβρίου 2007
Θέσεις επί του Σχεδίου Νόμου :
 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013 »

Τις θέσεις του ΤΕΕ αναφορικά με το σχέδιο νόμου για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή των αναπτυξιακών παρεμβάσεων του ΕΣΠΑ, κατέθεσε σήμερα στη Βουλή, κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος. 

Όπως επισημαίνεται, όλοι αναγνωρίζουν ότι το ΕΣΠΑ είναι μια τελευταία ευκαιρία για τη χώρα μας να αξιοποιήσει σημαντικές χρηματοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Παράλληλα όλοι καταγράφουν μια σειρά αρνητικών φαινομένων που συνδέονται με τα προηγούμενα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης. Το σημαντικότερο εξ’ όλων που τονίζεται από πολλές πλευρές είναι το γεγονός ότι από την εφαρμογή των κοινοτικών προγραμμάτων δεν μπαίνουν οι προϋποθέσεις και οι βάσεις, ώστε, έστω μετά από κάποιο χρονικό σημείο και μετά, η ανάπτυξη να μπορεί να στηρίζεται αποκλειστικά σε εθνικούς πόρους.
Επιπροσθέτως, διαπιστώνεται απόκλιση του ΕΣΠΑ από τον γενικότερο προγραμματισμό της χώρας, ιδίως όταν παρατηρήσει κανείς τις περιφερειακές ανισότητες που διατηρούνται, τις παρεμβάσεις στις πυρόπληκτες περιοχές που επιχειρούνται αυτή την περίοδο, αλλά και το γενικό και τα ειδικά πλαίσια χωροταξίας. Με δυο λόγια το ΕΣΠΑ έρχεται σε αντίφαση με τις αναπτυξιακές επιλογές που έχουν γίνει ή προβλέπονται για το μέλλον.

Άποψη του ΤΕΕ είναι ότι η χώρα έχει ανάγκη από μια σειρά μικρών, μεσαίων και μεγάλων έργων. Τα τελευταία τραγικά γεγονότα ανάδειξαν τις ελλείψεις σε έργα υποδομών, αντιπλημμυρικά έργα, έργα για την αποφυγή των κατολισθήσεων και των συνεπειών από τις μικρομετακινήσεις γαιών, αντισεισμικής προστασίας, σε δασικούς χάρτες, στο κτηματολόγιο, στην προστασία του περιβάλλοντος, οδικής ασφάλειας στο επαρχιακό δίκτυο, οικιστικής ανάπτυξης κλπ. Τόσο το ΕΣΠΑ, όσο και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ως αποκλειστικά εθνικό πρόγραμμα ανάπτυξης, πρέπει να κατευθύνει πόρους προς αυτές τις δράσεις και με αξιοποίηση όλου του υγιούς δυναμικού, μικρής, μεσαίας και μεγάλης κλίμακας, με ενιαίο και διαφανές θεσμικό πλαίσιο.

Επίσης, πρέπει να σταματήσει ο φαύλος κύκλος της έλλειψης εμπιστοσύνης στη Δημόσια Διοίκηση λόγω μη επάρκειας της. Υπάρχει σαφής ανησυχία ότι παρά την ύπαρξη τομεακού προγράμματος για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση, μέσα από τις διαδικασίες του ΕΣΠΑ – όπως αυτές τίθενται και με το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου – θα ενταθεί το φαινόμενο. Το ΤΕΕ θεωρεί άμεση προτεραιότητα την προώθηση μέτρων για την πιστοποίηση επάρκειας των τεχνικών υπηρεσιών του Δημοσίου και της Αυτοδιοίκησης.
Ως προς τα συστήματα διαχείρισης και ελέγχου, μετά και από την εμπειρία του Γ΄ ΚΠΣ, το ΤΕΕ θεωρεί ότι απαιτείται απλούστευση και τυποποίηση των διαδικασιών υλοποίησης και διαχείρισης και αποφυγή οποιασδήποτε προσθήκης επί πλέον διαδικασιών. Λιγότεροι και αποτελεσματικότεροι έλεγχοι και συγχώνευση υφιστάμενων παράλληλων διαδικασιών, καθώς και τροποποίηση και απλούστευση του θεσμικού και νομοθετικού πλαισίου της χώρας όταν διαπιστώνονται συνεχώς τα ίδια προβλήματα στο σύστημα υλοποίησης των έργων. 
Με το σχέδιο νόμου δεν φαίνεται να απλοποιούνται οι δαιδαλώδεις διαδικασίες, αλλά, αντιθέτως, αυξάνονται. Δημιουργούνται νέες δομές χωρίς να είναι σαφές ποιες ανάγκες καλύπτουν ή ποιες λειτουργούσες υπηρεσίες υποκαθιστούν (τα πορίσματα των μελετών τεκμηρίωσης της αναγκαιότητας αναδιάρθρωσης των ΣΔΕ δεν τέθηκαν υπόψη των κοινωνικών εταίρων). Δεν διαφαίνεται προσπάθεια απλούστευσης /κωδικοποίησης της νομοθεσίας των Δημοσίων ‘Έργων και μελετών όπως επανειλημμένα έχει τονισθεί. Ορίζονται αλλεπάλληλα επίπεδα συντονισμού, εγκρίσεων και ελέγχου, συχνά αλληλο-επικαλυπτόμενα, με αποτέλεσμα τη διάχυση της ευθύνης και τη δημιουργία προϋποθέσεων καθυστέρησης στη διαδικασία υλοποίησης

Εξάλλου, η εθνική αρχή συντονισμού αποκτά τεράστιου εύρους αρμοδιότητες όχι πάντα λογικά συμβατές  (π.χ. συντονισμός προγραμμάτων και  γνωμοδότηση επί συμβάσεων). Παράλληλα, απαιτείται εξαιρετικά μεγάλος αριθμός Υπουργικών Αποφάσεων  για την εφαρμογή του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (ΔΕ). 
Και ως να μην φθάνουν αυτά παρατηρούνται βασικά διαχειριστικά κενά, όπως π.χ. παρά το ότι υπάρχουν 5 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) δεν προβλέπονται – ως θα αναμενόταν – 5 Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης (ΕΥΔ) αλλά 13 Ενδιάμεσες Διαχειριστικές Αρχές, με τη διαχείρισή τους να ανατίθεται γενικά στην εθνική αρχή συντονισμού (!).
Δεν διαφαίνεται προσπάθεια περιορισμού του διαχειριστικού κόστους που, σύμφωνα με πρώτες εκτιμήσεις μας, αναμένεται να ξεπεράσει το 4% του συνολικού προυπολογισμού  του ΕΣΠΑ βαρύνοντας σε μεγάλο βαθμό εθνικούς πόρους. Είναι χαρακτηριστική η Ειδική Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους όπου εντοπίζονται 9 ετήσιες ‘’ακαθόριστες δαπάνες’’ για αποδοχές, ειδικά επιδόματα νέων υπηρεσιών, αποζημιώσεις μελών νέων επιτροπών, εμπειρογνωμόνων, κλπ. ενώ μερικές από αυτές εκτιμώνται ως ‘’σημαντικές’’.
Ακόμη, διαφαίνεται προσπάθεια παράκαμψης της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας (π.χ. Δημοσίων Έργων, πρόσφατα εναρμονισμένης με την κοινοτική) μέσω της δυνατότητας εξαίρεσης των Ανωνύμων Εταιριών (Α.Ε.) από τις διατάξεις εφαρμογής δημοσίων συμβάσεων. Αν και είναι προφανές ότι αυτό στοχεύει σε επίσπευση υλοποίησης έργων, γνωρίζουμε πλέον ότι δεν διασφαλίζει ούτε τη  διαφάνεια, αλλά ούτε και την  επίσπευση διαδικασιών.

Τα παραπάνω, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΤΕΕ, θα έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός υπερβολικά ογκώδους και υψηλού κόστους μηχανισμού διαχείρισης, με ημερομηνία λήξης το 2015, που θα λειτουργεί συγχρόνως και παράλληλα στις υφιστάμενες (με ίδιο πολλές φορές αντικείμενο) δομές της Δημόσιας Διοίκησης, μηχανισμού με σαφώς συγκεντρωτικό και ‘’δημοσιο-κεντρικό’’ χαρακτήρα αντίθετο ακόμη και στη στόχευση του σχεδίου νόμου, όπως τουλάχιστον αυτή περιγράφεται στην Αιτιολογική Έκθεση.

Κάτι, όμως, που ενδέχεται να επιβραδύνει – αντί να επιταχύνει – τους ρυθμούς υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ.
Σημειώνουμε ότι οι θέσεις του ΤΕΕ διαμορφώθηκαν μετά και από την επιτυχή, ως προς τη συμμετοχή και τις απόψεις που διατυπώθηκαν, διοργάνωση ενός συνεδρίου στην Αθήνα και τεσσάρων προσυνεδριακών διημερίδων σε Πάτρα, Λάρισα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, με θέμα το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς όπου κυρίαρχη θέση κατείχε και η συζήτηση για τα Σ.Δ.Ε.
Τέλος, το ΤΕΕ, με τη σημαντική περιφερειακή του δομή, διεκδικεί να υπάρξουν προϋποθέσεις ουσιαστικής συμμετοχής του σε όλα τα επίπεδα υλοποίησης του ΕΣΠΑ και των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

Σημείωση: το πλήρες κείμενο που κατατέθηκε στη Βουλή είναι αναρτημένο στο ΑΠΕ
Δελτίο Τύπου
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