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Οι διαφορές μεταξύ μελών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας

πρέπει να λύνονται εντός των πλαισίων της
Οι όποιες διαφορές μεταξύ των μελών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας πρέπει να λύνονται εντός των πλαισίων της, στα θεσμοθετημένα όργανα της. Ακόμη και στις πλέον ακραίες περιπτώσεις, όταν κανείς αισθάνεται ότι δεν μπορεί να βρει το δίκαιο του και όταν το θέμα γεννάται με αφορμή ένα Ακαδημαϊκό ζήτημα, η λύση θα πρέπει να αναζητηθεί με βάση αυτόν τον κανόνα.
Με αυτή την πεποίθηση το ΤΕΕ παρενέβη, έπειτα από απόφαση της Αντιπροσωπείας του, στο ζήτημα που έχει προκύψει μεταξύ του φοιτητή της Πολυτεχνικής Σχολής  Ξάνθης Λευτέρη Μπέτση και του Αντιπρύτανη του  ιδρύματος Αθανάσιου Καραμπίνη.

Σε προφορική επικοινωνία με τον φοιτητή, αλλά και από επιστολή του που στάλθηκε στο ΤΕΕ μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, εκτός των άλλων (πολιτικό σκεπτικό και ιστορικό γεγονότων) ο ίδιος υποστηρίζει ότι δεν κατηγορεί και δεν έχει κατηγορήσει τον Αντιπρύτανη και μέλος μας για οικονομικές ατασθαλίες, ενώ δεν έχει προβεί σε συκοφαντίες.

· Η Διοίκηση του Τ.Ε.Ε. πιστεύοντας ότι  έχει χρέος:

· να διαφυλάξει τη σχέση φοιτητή - δασκάλου με τις συγκρούσεις, τις συνθέσεις και τελικά την εθιμική και ιδιαίτερη δημοκρατική διαδικασία εντός του Πανεπιστημίου
· να προασπίσει το ήθος και το κύρος καταξιωμένων συναδέλφων Πανεπιστημιακών, που το έχουν αποδείξει με τη στάση ζωής τους και με την προσφορά τους στον επιστημονικό χώρο αλλά και υπηρετώντας τον θεσμό του καθηγητή, του πρύτανη, του ακαδημαϊκού δασκάλου, του συμβούλου του ΤΕΕ
θεωρεί ότι όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας και θέτουν υπό αμφισβήτηση την εντιμότητα του Αντιπρύτανη κ. Καραμπίνη είναι προφανή ψεύδη ή ανακρίβειες. Αυτό ανεξάρτητα από το αν έχουν αποδοθεί τα γεγονότα με αληθή ή μη τρόπο, και εάν αποτελούν ή όχι προϊόν στιγμιαίας έντασης και πίεσης. Προκύπτει, τόσο από όσα αναφέρονται παραπάνω αλλά και από ψύχραιμη ανάλυση των πραγματικών περιστατικών, ότι την παραπάνω θέση ενστερνίζεται και ο κ. Μπέτσης.

Οφείλουμε να διευκρινίσουμε ότι κακώς, πιθανότατα εκ παραδρομής, δόθηκε κείμενο ψηφίσματος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ στην δημοσιότητα (στον τοπικό τύπο), καθώς αυτό δεν αποτελεί παρά ένα σχέδιο εργασίας, η αξιοποίηση ή μη του οποίου αναγόταν σε ευθετότερο χρόνο.

Δελτίο Τύπου   
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