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Υπό καθεστώς ομηρίας πάνω από 1.500 μελετητές Χωροταξικών και Πολεοδομικών Σχεδίων

Υπό καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας από τις υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ τελούν τα τελευταία 11-13 χρόνια (ορισμένοι επί 25 χρόνια !) περισσότεροι από 1.500 διπλωματούχοι μηχανικοί – μελετητές χωροταξικών και πολεοδομικών σχεδίων.

Πρόκειται για όλους αυτούς που ανέλαβαν κατά τα έτη 1994-1996 για λογαριασμό του ΥΠΕΧΩΔΕ και με απόφαση του τότε υπουργού Κώστα Λαλιώτη τη σύνταξη συνολικά περίπου 240 χωροταξικών και πολεοδομικών μελετών, καθώς και πράξεις εφαρμογής, για διάφορες περιοχές της χώρας, από τις οποίες οι 96 στην περιοχή του Ελαιώνα.

Οι μελέτες αυτές, αν και προβλεπόταν να ολοκληρωθούν σε διάστημα 24 έως 36 μηνών, με ευθύνη των υπηρεσιών του υπουργείου, είτε δεν προχώρησαν, είτε καθυστέρησαν και άλλες σταμάτησαν να εκπονούνται ήδη από την περίοδο 1996-1997, ενώ στο σύνολό τους «πάγωσαν» κατά την περίοδο 2001-2003.

Παρόλα αυτά, οι συμβάσεις που είχαν υπογραφεί κατά την ανάθεσή τους (με πολλά κενά και αντιφάσεις, όπως είχε τότε επισημανθεί) δεν λύθηκαν ή δεν ολοκληρώθηκαν έως σήμερα, με συνέπεια να παρακρατούνται από τις υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ οι εγγυητικές επιστολές προκαταβολής, τις οποίες είχαν καταθέσει οι μελετητές, γεγονός που ισοδυναμεί με καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας, καθώς η μονομερής παράταση ισχύος τους υποχρεώνει τους μελετητές, αφ’ ενός σε καταβολή πρόσθετης δαπάνης ανανέωσή τους προς το ΤΣΜΕΔΕ (που τις έχει εκδώσει), εφ’ ετέρου για ορισμένους από αυτούς η εκκρεμότητα αποτελεί εμπόδιο για τη συνταξιοδότησή τους !!!

Να σημειωθεί ότι στην ίδια μοίρα βρίσκονται και μερικές ακόμη εκατοντάδες μελετητές που είχαν αναλάβει, επίσης για λογαριασμό του ΥΠΕΧΩΔΕ, μελέτες της ΕΠΑ την εποχή του Αντώνη Τρίτση !

Το πρόβλημα – ζήτημα «ζωής και θανάτου» όπως το χαρακτηρίζουν όσοι θέλουν να βγουν στη σύνταξη, αλλά εμποδίζονται μ’ αυτό τον τρόπο – έχει τεθεί επανειλημμένως από το ΤΕΕ προς τους τρεις τελευταίους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ (Κ. Λαλιώτη, Β. Παπανδρέου και Γ. Σουφλιά) δίχως να έχει ως τώρα δοθεί λύση.

Αίτημα των μελετητών και του ΤΕΕ είναι:

· Να παραληφθούν άμεσα όσες μελέτες ολοκληρώθηκαν ή είναι δυνατόν να ολοκληρωθούν σε βραχύ διάστημα

· Να διακοπούν οριστικά οι συμβάσεις για όσες μελέτες δεν έχουν προχωρήσει και δεν υπάρχει πρόθεση να προχωρήσουν.

· Να γίνει εκκαθάριση των λογαριασμών και η νόμιμη αποπληρωμή των μελετητών και

· Να αποδεσμευτούν οι εγγυητικές επιστολές ώστε να απαλλαγούν οι μελετητές από τη διαιώνιση αυτής της απαράδεκτης ταλαιπωρίας τους, για την οποία, μάλιστα, ουδεμία ευθύνη φέρουν.

Δελτίο Τύπου   








PAGE  
1
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ – Καρ. Σερβίας 4 – Αθήνα – Τηλ. 210 32.91.500 – Fax 210 32.33.677

E-mail: press@central.tee.gr


