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Η Δ.Ε. του ΤΕΕ απορρίπτει κάθε σκέψη 

για ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία

Με αφορμή τις ανακοινώσεις του υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Βασίλη Μαγγίνα για ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, η Δ.Ε. του ΤΕΕ έχει να παρατηρήσει τα εξής:

Το ΤΕΕ έχει ταχθεί υπέρ της συνέχισης του δημόσιου αναδιανεμητικού κοινωνικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης, της τριμερούς χρηματοδότησής του, της κατάργησης των διακρίσεων μεταξύ παλαιών και νέων ασφαλισμένων. Προς αυτή την κατεύθυνση και σε συνδυασμό με παρεμβάσεις στις εργασιακές σχέσεις και στην παραγωγή έργων, θα συμβάλει για να επιλυθούν τα ασφαλιστικά προβλήματα. 

Παράλληλα, θα στηρίξει κάθε προσπάθεια που θα προωθεί την καλύτερη διαχείριση, την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και την ασφαλή και διαφανή αξιοποίηση των αποθεματικών του. Θα στηρίξει την πολιτική που δεν θα κάνει φτωχότερα, ούτε σε προσδοκίες, ούτε λόγω αυξημένων εισφορών ή μειωμένων συντάξεων, τα μέλη του. 

Το ΤΣΜΕΔΕ, θυμίζουμε, μακράν απέχει από τα άλλα ταμεία σε μια σειρά σημαντικούς δείκτες: σε ύψος αποθεματικών, σε αναλογία ασφαλισμένων προς συνταξιούχους, στην αντιστοιχία περιουσίας ανά ασφαλισμένο. Ασκεί λειτουργίες και έχει χαρακτηριστικά που το καθιστούν μοναδικό μεταξύ των ταμείων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην άσκηση του επαγγέλματος για τη μεγάλη πλειονότητα των μηχανικών που αδυνατούν να συναλλάσσονται, υπό ληστρικούς όρους, με τις τράπεζες. Επιπροσθέτως, το κόστος ανά εργαζόμενο στο ΤΣΜΕΔΕ είναι σημαντικά χαμηλότερο από το αντίστοιχο σε ταμεία με πολλαπλάσια μέλη. Έχουν, επίσης, δρομολογηθεί διαδικασίες οι οποίες, με την ολοκλήρωσή τους, θα το καταστήσουν σε όλους τους τομείς πρότυπο ταμείο στη χώρα μας. 

Όλα αυτά ενώ το ΤΣΜΕΔΕ είναι αυτοδιοικούμενο από την ίδρυσή του και χωρίς ουσιαστική κρατική συμμετοχή ή επιδότηση, που σε κάθε περίπτωση υπήρξε πολύ μικρότερη από κάθε άλλο ταμείο. 

Οφείλουμε να τονίσουμε προς κάθε κατεύθυνση:

Η περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ δεν ανήκει στο κράτος το οποίο δεν έχει συμβάλει στη δημιουργία της και δεν μπορεί να επεμβαίνει στη διαχείρισή της κατά το δοκούν.

Αν η προσπάθεια της κυβέρνησης είναι η εξυγίανση του ασφαλιστικού συστήματος θα μας βρει συνομιλητές. 

Δυστυχώς δεν αισιοδοξούμε ότι θα υπάρξει διάλογος. Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με έναν απόλυτο αιφνιδιασμό, κατά τον οποίο, μάλιστα, χρησιμοποιούνται τεχνάσματα αμιγώς προπαγανδιστικά, απόδειξη ότι οι διακηρυσσόμενες προθέσεις και οι επιδιωκόμενοι στόχοι βρίσκονται σε αντίθεση.

Η ενοποίησή του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα ταμεία, εκ των πραγμάτων γεγονός αδύνατο και καταστροφικό, θα βρει αποφασιστικά αντίθετους τους μηχανικούς, οι οποίοι θα εναντιωθούν σε κάθε προσπάθεια απαξίωσης της περιουσίας τους, ως μελών του ΤΣΜΕΔΕ, πολύ περισσότερο αφού ουδέποτε υπήρξαν οι ευνοημένοι του ασφαλιστικού συστήματος. 

Και τέλος να επισημάνουμε ότι:

Αν στο όνομα της ενοποίησης των ταμείων η πρόθεση είναι η κατάλυση της αυτοτέλειας, η μετακύληση  των πολιτικών αδιεξόδων σε σύρραξη μεταξύ Ταμείων και κλάδων εργαζομένων, κανείς δεν θα πέσει σε αυτή την παγίδα. 

Όσο για τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ, προϊόν των χαμηλών συντάξεων που χορηγούσε, είναι αρκετά για να διατηρήσει επί μακρόν χρονικό διάστημα το θετικό του ισοζύγιο και να διασφαλίσει το μέλλον των ασφαλισμένων του, αλλά πολύ μικρά για να υποκαταστήσουν πόρους που ενδεχομένως καταργηθούν από άλλα Ταμεία. Οι αυξημένες εισφορές των μηχανικών δεν θα γίνουν δώρο κάλυψης της έλλειψης κρατικών επιδοτήσεων.

Σε κάθε περίπτωση και με κάθε πρόσφορο τρόπο, η Δ.Ε. του ΤΕΕ θα αγωνιστεί για να διατηρηθεί η αυτοτέλεια και το αυτοδιοίκητο του ΤΣΜΕΔΕ. Και σ’ αυτό τον αγώνα είναι βέβαιο ότι θα έχει πλάϊ του σύσσωμο τον τεχνικό κόσμο της χώρας.

Ανακοίνωση   
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