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Σε αγωνιστική εγρήγορση καλεί η Δ.Ε. του ΤΕΕ τον τεχνικό κόσμο
Η Δ.Ε. του ΤΕΕ κατά τη χτεσινοβραδυνή συνεδρίασή της συζήτησε τις κυβερνητικές εξαγγελίες περί ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα ασφαλιστικά ταμεία. Ομόφωνα δηλώθηκε η πλήρης αντίθεση στα κυβερνητικά σχέδια, που χωρίς ουδεμία αμφιβολία στοχεύουν στη διάλυση του ΤΣΜΕΔΕ και σκοπεύουν στα αποθεματικά του. Μια περιουσία που δεν ανήκει στην κυβέρνηση, που είναι αποτέλεσμα των εξαιρετικά υψηλών εισφορών που καταβάλλονται επί δεκαετίες από τους μηχανικούς και των χαμηλών συντάξεων που δίνονται.

Ειδικά στην περίπτωση του ΤΣΜΕΔΕ δεν διακυβέβαιτε μόνο το συνταξιοδοτικό μέλλον των μηχανικών, αλλά και το εργασιακό παρόν: οι εγγυητικές επιστολές που εξασφαλίζουν οι μικρότερες τεχνικές εταιρείες, καθώς και οι μελετητές, είναι αυτές που τους εξασφαλίζουν τη συμμετοχή σε έργα και στην ανάληψη μελετών. Σε ενδεχόμενη ενοποίηση αυτά καταργούνται αυτομάτως.
Η δήλωση του υπουργού Απασχόλησης ότι τα αποθεματικά των ταμείων που θα ενοποιηθούν θα μεταφερθούν σε ειδικό λογαριασμό στην Τράπεζα της Ελλάδος επαναφέρει την παλιά πρακτική που εφαρμόστηκε τα μεταπολεμικά χρόνια, που τα ήθελε ως άτοκες καταθέσεις στην κεντρική τράπεζα, προς άμεση χρήση της εκάστοτε κυβέρνησης, πρακτική που οδήγησε στην καταλήστευσή τους, καθώς ο πληθωρισμός εκείνη την περίοδο έτρεχε με 25-30%. Είναι μια άλλη απόπειρα στην ίδια κατεύθυνση, με αυτή που επιδιώχθηκε πριν ένα χρόνο σε ορισμένα ταμεία με την άθλια ιστορία των δομημένων ομολόγων.

Με αυτά ως δεδομένα, η Δ.Ε. του ΤΕΕ καλεί:

· Όλους τους μηχανικούς να αναλάβουν την ατομική ευθύνη που αναλογεί στον καθένα απέναντι στις προθέσεις της κυβέρνησης.

· Το σύνολο του τεχνικού κόσμου σε διαρκή αγωνιστική εγρήγορση.

· Τους εργασιακούς και συνδικαλιστικούς συλλόγους των μηχανικών, των εργοληπτικών εταιρείων και γραφείων μελετών, να συζητήσουν και αποφασίσουν από κοινού αγωνιστικές κινητοποιήσεις.
Επιπροσθέτως η Δ.Ε. του ΤΕΕ αποφάσισε:

· Να ζητήσει συνάντηση με όλους τους πολιτικούς αρχηγούς προκειμένου να τους ενημερώσει για την αντίθεση του τεχνικού κόσμου στα σχέδια της κυβέρνησης.

· Να ενημερώσει όλους τους βουλευτές και ευρωβουλευτές για την καταστροφική συνέπεια που θα έχει ενδεχόμενη αποδοχή των σχεδίων της Κυβέρνησης.

· Να εξετάσει τη νομική – στα ελληνικά και διεθνή δικαστήρια – αντίδραση στην οικειοποίηση των αποθεματικών των ταμείων.

Δελτίο Τύπου   
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