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Το ΤΕΕ συγχρονίζει τα «βήματα» αντίδρασης στην κατάργηση των υπαρχόντων ταμείων με τους εργασιακούς συλλόγους και τους κοινωνικούς εταίρους

Αλλεπάλληλες συναντήσεις με τους εργασιακούς συλλόγους των μηχανικών, αλλά και τους εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων έχει αυτές τις ημέρες το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε μια προσπάθεια να καταγραφούν κοινές θέσεις, αλλά και να συγχρονιστούν τα «βήματα» αντίδρασης απέναντι στην πρόθεση της κυβέρνησης να καταργηθούν τα Ταμεία των Μηχανικών, Δικηγόρων, Γιατρών και Δημοσιογράφων και να υποκατασταθούν από ένα νέο Ασφαλιστικό Ταμείο με σαφώς πιο αρνητικά χαρακτηριστικά.

Στην κατεύθυνση αυτή, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος συγκάλεσε προχτές σύσκεψη με τα προεδρεία των κλαδικών και εργασιακών συλλόγων των μηχανικών, αλλά και των εργοληπτών δημοσίων έργων (συνολικά 29), κατά την οποία συζητήθηκαν οι εξελίξεις και εκφράστηκε ομόφωνα η αντίθεση στα κυβερνητικά σχέδια. Μάλιστα, από όλους τους εκπροσώπους των συλλόγων δηλώθηκε πως τις επόμενες ημέρες θα παρθούν αποφάσεις για κοινή αγωνιστική στάση, η οποία θα κλιμακωθεί εφόσον η κυβέρνηση δεν υποχωρήσει και δεν αποφασίσει να προσέλθει σε έναν ουσιαστικό και απολύτως τεκμηριωμένο διάλογο για την επίλυση των ασφαλιστικών προβλημάτων, όπου και όπως αυτά εμφανίζονται. Ήδη με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η τρίωρη στάση εργασίας που είχε προκηρύξει η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ (Ομοσπονδία Εργαζομένων Μηχανικών στο Δημόσιο Τομέα), και 7σωματεία μισθωτών μηχανικών και εργαζομένων στο ΤΣΜΕΔΕ και στο ΤΕΕ. Εκπρόσωποι του ΤΕΕ, της ΕΜΔΥΔΑΣ και των σωματείων είχαν – άκαρπη – συνάντηση με τον Υπουργό και το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Απασχόλησης, μετά την πορεία που κατέληξε στο Υπουργείο.

Χτες, εξάλλου, ο πρόεδρος του ΤΕΕ συναντήθηκε με τον πρόεδρο της ΑΔΕΔΥ Δημήτρη Παπασπύρου και τον γραμματέα Οικονομικού και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΓΣΕΕ Φίλιππο Θωμά (σ.σ. ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ απουσίαζε σε αποστολή στο εξωτερικό) και συζήτησαν τη διοργάνωση μιας ειδικής συνάντησης με όλους τους φορείς, που αντιπροσωπεύουν ασφαλισμένους σε ταμεία κύριας σύνταξης, υπό τη μορφή «κοινωνικού συμβουλίου», στη διάρκεια της οποίας θα τεθούν όλα τα προβλήματα και οι προτάσεις για το ασφαλιστικό. Αντίστοιχοι προβληματισμοί συζητήθηκαν και με τον Πρόεδρο της ΓΕΣΕΒΕ.

Αύριο το μεσημέρι, θα πραγματοποιηθεί και νέα συνάντηση στον ΔΣΑ με συμμετοχή του προέδρου της ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων, των προέδρων του ΤΕΕ, του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου και των συλλογικών οργάνων των συμβολαιογράφων, φαρμακοποιών και δημοσιογράφων, κατά την οποία θα συζητηθούν οι εξελίξεις στο ασφαλιστικό.

Δελτίο Τύπου   
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