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Μαζικό και αγωνιστικό «παρών» των μηχανικών

στη χτεσινή Πανελλαδική απεργία

Οι μηχανικοί συμμετείχαν μαζικά στις χτεσινές συγκεντρώσεις και πορείες όλων των εργαζομένων εκφράζοντας την απόλυτη αντίθεσή τους στα σχέδια της κυβέρνησης για ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων και ουσιαστικά την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ, ταυτόχρονα και για την άρνηση των αρμοδίων να προσέλθουν σε έναν ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο που θα δώσει λύση στα ασφαλιστικά προβλήματα όπου και με όποια μορφή αυτά εκδηλώνονται.

Μιλώντας από το κεντρικό βήμα της συγκέντρωσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, δεν αναφέρθηκε μόνο στη διαχρονική ληστρική στάση των κυβερνήσεων απέναντι στα Ταμεία, αλλά προανήγγειλε και νέες κινητοποιήσεις των μηχανικών, με πρώτη αυτή της ερχόμενης Τετάρτης (19/12).

Συγκεκριμένα, ο κ. Αλαβάνος είπε τα εξής:

«Oι μηχανικοί είναι εδώ, Ενωμένοι,  με ομόφωνες αποφάσεις.

Εδώ και όπου άλλου, σε όλη τη χώρα, κτυπά η καρδιά του εργαζόμενου, με αγωνία, και με αποφασιστικότητα.

Είμαστε εδώ όλοι για να μη διαλυθεί η Δημόσια ασφάλιση, να μην περάσουμε στην ιδιωτική ασφάλιση, για ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης ασφαλισμένων και συνταξιούχων, για να υπερασπισθούμε το δικαίωμα στη σύνταξη, στην υγεία, την πρόνοια, όσα με αγώνες κατακτήθηκαν.

Είμαστε όλοι μαζί: γιατροί, δικηγόροι, φαρμακοποιοί, συμβολαιογράφοι, δικαστικοί, δημοσιογράφοι, μηχανικοί. Κάποιοι προσπάθησαν δόλια να σπείρουν τη διχόνοια ανάμεσα στους εργαζόμενους. Σήμερα τους δίνουμε την απάντηση.

Το κράτος διαχρονικά, ενεργητικά και παθητικά, ήταν ο μεγαλύτερος ληστής των Ταμείων. Αντί να επιστρέψει τα χρέη στα ταμεία,  χαρίζει ασφαλιστικές εισφορές στις τράπεζες, στις ΠΑΕ, τα μεγαλύτερα κέρδη σε όσους εμπορεύονται την ανθρώπινη υγεία, χρεώνοντας τα Ταμεία. Αντί τώρα να βάλει το χέρι στον προϋπολογισμό για τα Ταμεία, βάζει το χέρι στα αποθεματικά των υγιών ταμείων.

 Και το κάνει τόσο απλά. Τα καταργεί με το πρόσχημα της «ενοποίησης». Τα τέσσερα ταμεία δεν έχουν καμία σχέση μεταξύ τους. Αυτή η ενοποίηση δεν συμφέρει κανέναν ασφαλισμένο.

Δεν υπάρχουν ευγενή και αγενή ταμεία. Το ταμείο μας είναι εύρωστο. Αυτό αρέσει στην Κυβέρνηση. Το αποθεματικό του ΤΣΜΕΔΕ είναι όση και η μέχρι τώρα αστοχία, που πρόσφατα ανακοινώθηκε, του δημόσιου ελλείμματος  για το 2007.

Δεν αρέσει στη Κυβέρνηση η εσωτερική αναδιανεμητική λογική του, οι εργασίες που κάνει για να ασκείται πιο ισότιμα το επάγγελμα, και κυρίως το αυτοδιοίκητο του. 

Ταμεία που διοικούνται από εκπροσώπους των ασφαλισμένων, με τους ειδικούς σε ρόλο συμβούλου,  δεν έχουν σκάνδαλα, δεν έχουν αδιαφάνεια, δεν έχουν σύνθετα ομόλογα, δεν έχουν διαπλοκές με χρηματιστηριακές εταιρείες. Αναζητήστε τα αυτά στα ταμεία που διοικούνται από διορισμένους ‘μάνατζερς’. Το πρότυπο που προβάλει ο Υπουργός Απασχόλησης.

Κανείς δεν αρνείται την οξύτητα του ασφαλιστικού  προβλήματος, την ανάγκη αντιμετώπισης του.

Κανείς, εκτός από την Κυβέρνηση. Με ασάφειες και ψέματα, με επικοινωνιακή λογική και διχαστικές απόπειρες, λύση στο ασφαλιστικό δεν μπορεί να υπάρξει.

Η Κυβέρνηση δεν έχει προτάσεις, δεν  καταθέτει αναλογιστικές μελέτες, τορπιλίζει κάθε ουσιαστικό διάλογο.

Το μήνυμα της σημερινής κινητοποίησης του ελληνικού λαού είναι ξεκάθαρο. Το βροντερό του ΟΧΙ θα ακυρώσει κάθε απόπειρα κατασκευής ενός νέου ασφαλιστικού Μεσαίωνα.

Η Κυβέρνηση οφείλει να αναθεωρήσει τη στρατηγική της. 

Υπάρχουν πόροι,  να κτυπηθεί η εισφοροδιαφυγή,  να σταματήσει η μαύρη εργασία,  να καταργηθούν οι ευέλικτες, οι ελαστικές και οι ποικιλώνυμες ανασφάλιστες σχέσεις εργασίας, η διαφοροποίηση των ασφαλισμένων σε νέους, παλαιούς και παλαιότερους.

Να  υπάρξουν αναπτυξιακές επιλογές που θα δημιουργήσουν απασχόληση για όλους με καλές αμοιβές, άρα και εισροές προς τα ασφαλιστικά ταμεία.

Οι έλληνες μηχανικοί θα συμμετέχουμε στην πανυγιεινομική, πανδικηγορική και παμμηχανική απεργία στις 19 Δεκεμβρίου. Μηχανικοί, εργαζόμενοι, επιστήμονες, πολίτες, θα δώσουμε τη μάχη για την ανάπτυξη και για τη δημιουργία ενός ασφαλιστικού συστήματος σταθερού, αναδιανεμητικού, δημόσιου, κοινωνικού, αξιόπιστου με την εγγύηση του κράτους.

Θα δώσουμε τη μάχη για μια κοινωνία συνοχής, δικαιοσύνης, αλληλεγγύης.

Θα δώσουμε τη μάχη και θα την κερδίσουμε».

Δελτίο Τύπου   
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