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Παρουσίαση έκδοσης του ΤΕΕ

«Ποδήλατο – Οδηγός σχεδιασμού και αξιολόγησης δικτύων»
Μια έκδοση σημαντική και ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα, που αναφέρεται στο Ποδήλατο, παρουσίασε το ΤΕΕ σε ειδική εκδήλωση που έγινε στη «Στοά του Βιβλίου».

Πρόκειται για το βιβλίο που έγραψαν ο Θάνος Βλαστός, αναπληρωτής καθηγητής του ΕΜΠ και οι Νίκος Μπαρμπόπουλος και Δημήτρης Μηλάκης, Δρ ΕΜΠ.

Είναι μια εμπεριστατωμένη καταγραφή της ιστορίας του μεταφορικού αυτού μέσου, των σύγχρονων τάσεων, αλλά και των μελλοντικών προοπτικών, με έμφαση στις όποιες προσπάθειες καταβάλλονται (ή μπορούν να καταβληθούν) στη χώρα μας για επάνοδό του στην καθημερινή μας ζωή.

«Δεν μπορεί να υπάρξει σύγχρονη πολιτική για τις Μεταφορές χωρίς φροντίδα για το Περιβάλλον» υπογράμμισε ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας κατά την παρουσίαση του βιβλίου. «Πιστεύω πραγματικά ότι σε αυτή την προσπάθεια για τη δημιουργία μιας ανθρώπινης πόλης το ποδήλατο μπορεί να παίξει ξεχωριστό ρόλο. Δεν είναι τυχαίο ότι στις υπόλοιπες πόλεις της Ευρώπης το παραδοσιακό αυτό μέσο για τις μετακινήσεις μας ολοένα και κερδίζει έδαφος. Είναι στα σχέδιά μας να ενισχύσουμε τους ποδηλάτες και να ενθαρρύνουμε τους κατοίκους των πόλεων να χρησιμοποιούν ποδήλατα» πρόσθεσε και τόνισε ότι η συγκεκριμένη έκδοση αποτελεί έναν οδηγό που θα βοηθήσει σ’ αυτή την κατεύθυνση.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος αφού χαρακτήρισε το βιβλίο «ένα τόμο βαθιά αισιόδοξο για το αύριο των παιδιών μας» τόνισε πως «το ποδήλατο είναι πολλά περισσότερα από ένα απλό μέσο μεταφοράς. Είναι το σύμβολο μιας διαφορετικής πόλης, πιο ανθρώπινης, πιο πολιτισμένης, πιο ήρεμης και τελικά πιο αποτελεσματικής και πιο ευημερούσας. Σήμερα, σε συνθήκες απόλυτου κορεσμού, είναι πια δύσκολο κανείς να αμφισβητήσει ότι η δήθεν δυναμική πόλη, αυτή που χτίστηκε με κριτήριο την ταχύτητα των αυτοκινήτων, παρέλυσε. Δεν μπορεί να λειτουργήσει πια, απλά γιατί δεν χωράει. Την εμποδίσαμε να αποκτήσει το οδικό δίκτυο που θα κάλυπτε τις ανάγκες των μεγάλων αριθμών, πληθυσμού και δραστηριοτήτων. Συμπεριφερθήκαμε κοντόφθαλμα». Υπογραμμίζοντας πως πλέον αυτές οι νοοτροπίες έχουν ξεπεραστεί δήλωσε ότι «το ΤΕΕ θα συνεχίσει τις προσπάθειές του, θα είναι υποστηρικτής κάθε πρωτοβουλίας που θα συμβάλλει στην ποιότητα ζωής, ώστε να γίνει ο τόπος μας καλύτερος. Το ποδήλατο είναι μια μοντέρνα λύση και συνάδει με την ανάπτυξη που οραματιζόμαστε» τόνισε.

Ο βουλευτής Αργολίδας του ΠΑΣΟΚ και άλλοτε γενικός γραμματέας του ΥΜΕ Γιάννης Μανιάτης στάθηκε κυρίως στην αναγκαιότητα της παροχής φορολογικών και άλλων κινήτρων, ώστε να υπάρξει διάδοση του ποδηλάτου (όπως π.χ. να καταργηθεί ο ΦΠΑ για την αγορά ποδηλάτων), ενώ ο αντιδήμαρχος Αθηναίων Χρόνης Ακριτίδης υπογράμμισε ότι η χρήση ποδηλάτου αποτελεί λύση για τις πόλεις, παραδέχθηκε ότι δεν έχουν γίνει πολλά προς την κατεύθυνση αυτή από το Δήμο Αθηναίων, αλλά και τόνισε ότι οι όποιες λύσεις θα πρέπει να σχεδιαστούν ορθολογικά. Ο Δήμαρχος Χαλανδρίου Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος είπε ότι το θέμα της χρήσης του ποδηλάτου είναι πρόβλημα παιδείας και επικοινωνίας, αναφέρθηκε στις πιλοτικές εφαρμογές που ξεκίνησαν με δανεισμό ποδηλάτων στους μαθητές σχολείων του Χαλανδρίου και τόνισε ότι η προσπάθεια θα συνεχιστεί καθώς βρίσκει ανταπόκριση στους νέους. Ο ομότιμος καθηγητής πολεοδομίας ΕΜΠ Αθανάσιος Αραβαντινός με μια φράση με διττή έννοια τόνισε πως «το ποδήλατο ανοίγει δρόμους» και στάθηκε ιδιαίτερα στο ζήτημα της αστυνόμευσης των ποδηλατοδρόμων, αλλά και της διασφάλισής τους με τεχνικά μέσα, ενώ σε ότι αφορά τη διάδοσή τους είπε ότι θα πρέπει να προωθηθεί με κάθε μέσο και η χρήση του «τρίτροχου» ποδηλάτου, κάτι που γίνεται σε πολλά σημεία του πλανήτη μας ήδη με μεγάλη επιτυχία. Ο πρόεδρος του ΟΑΣΑ και συντονιστής της συζήτησης Δημήτρης Τσαμπούλας αναφέρθηκε στην αξία του βιβλίου, που έρχεται την κατάλληλη στιγμή, να συμπληρώσει το κενό που υπήρχε στην ελληνική βιβλιογραφία (και μάλιστα με ολοκληρωμένο τρόπο) και ταυτόχρονα να ανοίξει νέους δρόμους διάδοσής του. Ο δήμαρχος Λαμιέων και πρόεδρος του «Δικτύου για τη Βιώσιμη Κινητικότητα και το Ποδήλατο» Γιώργος Κοτρωνιάς υπογράμμισε πως έως τώρα υπάρχει έλλειμμα πολιτικής σε τρόπους εναλλακτικής μετακίνησης (όπως είναι το ποδήλατο) και ότι δύο πρέπει να είναι οι στόχοι στο εξής: πρώτον να ενταχθεί στη καθημερινότητα του Έλληνα πολίτη η χρήση του ποδηλάτου (και να μην αποτελεί μόνον τρόπο αναψυχής) και δεύτερον να υπάρχει ενημέρωση κυρίως στις μικρές ηλικίες. 

Ο εκ των συγγραφέων του βιβλίου αναπληρωτής καθηγητής του ΕΜΠ Θάνος Βλαστός στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι το ποδήλατο αποτελεί σύμβολο πολιτισμού και ευγένειας, χαρακτήρισε ως πόλη – πρότυπο για το ποδήλατο στην Ελλάδα την Καρδίτσα και δήλωσε, με αφορμή τη συμμετοχή στην εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου, ότι μαζί με τους δυο άλλους συγγραφείς, αισθάνονται πιο δυνατοί να συνεχίσουν την προσπάθειά τους. 
Τέλος, στην εκδήλωση μίλησε και ο πρώην δήμαρχος Καρδίτσας κ. Χρ. Τέγος, ο οποίος αναφέρθηκε στην εμπειρία από την υλοποίηση ποδηλατοδρόμων στην πόλη της Καρδίτσας, στα χαρακτηριστικά της πόλης που ευνόησαν το έργο αυτό και την αποδοχή των πολιτών της, αλλά και στη σημαντική προσωπική συμβολή του κ. Βλαστού για την επιτυχία του, τονίζοντας όμως και την αναγκαιότητα να υποστηριχθούν οι προσπάθειες που γίνονται από τους δήμους με τη χρηματοδότηση σχετικών έργων και τη στήριξη στους νέους.

Στο βιβλίο περιλαμβάνονται δύο μεγάλες ενότητες: 

Α. Μεθοδολογίες αξιολόγησης 

- Δημιουργία ενός νέου δικτύου ποδηλάτου 

- Έλεγχος σκοπιμότητας και σχεδιασμός  

- Παραδείγματα εφαρμογής μεθόδων ‘δήλωσης προτίμησης’

- Μεθοδολογία σχεδιασμού για την ελληνική πόλη

- Παράδειγμα σχεδιασμού στην Καρδίτσα

Β. Αξιολόγηση της λειτουργίας υφισταμένων δικτύων

- Η διεθνής εμπειρία

- Εγχειρίδια ποιοτικής αξιολόγησης - BYPAD

- Μεθοδολογία ολοκληρωμένης αξιολόγησης για την ελληνική πόλη

- Παράδειγμα αξιολόγησης στην Καρδίτσα

Όπως επισημαίνεται στο βιβλίο το ποδήλατο είναι το μεταφορικό μέσο που ανήκει σε όσους αρνούνται να υποταχτούν στη μορφή που παίρνει ο κόσμος μας, που προτιμούν τη σύγκρουση από την παραίτηση, που πιστεύουν στη συλλογική βίωση της πόλης και όχι στην προσωπική θωράκιση. Ανήκει σε αυτούς που επιθυμούν, με απλές και σεμνές επιλογές στην καθημερινότητά τους, να δείχνουν ένα δρόμο διαφορετικό, να γράφουν μια πρόταση για μια αλλιώτικη πόλη. Το ποδήλατο ανήκει στις πολιτικές ανάπλασης. Η παρουσία του είναι ένα αλάνθαστο κριτήριο ποιότητας για το αστικό περιβάλλον.

Δελτίο Τύπου   
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