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14 Δεκεμβρίου 2007
Νέα Πανελλαδική απεργία των μηχανικών στις 19 Δεκεμβρίου
Σε νέα 24ωρη απεργία κατέρχονται οι μηχανικοί σε όλη τη χώρα την Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου. Την απόφαση πήραν ομόφωνα όλοι οι κλαδικοί και εργασιακοί σύλλογοι σε συνεργασία με το ΤΕΕ.
Ταυτόχρονα η ΓΣΕΕ αποφάσισε να καλύψει την απεργία των μηχανικών που εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα.

Μετά την κοινή απόφαση του ΤΕΕ με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, την Ολομέλεια Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, τον Συμβολαιογραφικό Σύλλογο Αθηνών, τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Αθηνών, την Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών-Πειραιώς και την Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών, την Τετάρτη θα πραγματοποιηθεί κοινή συγκέντρωση στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών (11 π.μ.) και πορεία προς το υπουργείο Απασχόλησης, όπου θα επιδοθεί ψήφισμα.

Οι επιστημονικοί φορείς δηλώνουν για μια ακόμη φορά την αποφασιστικότητά τους ενάντια στα κυοφορούμενα από την κυβέρνηση σχέδια για ενοποίηση των Ασφαλιστικών Ταμείων τους, αλλά και την απαίτησή τους να παραμείνουν στην αυτοδιαχείρισή τους.
Δηλώνουν, επίσης, ότι θα αγωνιστούν για να ανατραπεί το ασφαλιστικό καθεστώς που διαμορφώθηκε για τους νέους εργαζόμενους (1.1.1993) και θα απαιτήσουν την εξομοίωση νέων και παλαιών ασφαλισμένων.

Δελτίο Τύπου   
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