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17 Σεπτεμβρίου 2009
«Κάθε πέρσι και καλύτερα» σε ότι αφορά τις μελέτες δημόσιων έργων
22 και 23 Σεπτεμβρίου το ΤΕΕ οργανώνει διήμερο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων
Εντυπωσιακή μείωση παρουσιάζει από χρόνο σε χρόνο ο αριθμός των μελετών που προκηρύσσονται στη χώρα μας, παρόλο που αυτές αποτελούν προϋπόθεση για την υλοποίηση των προγραμμάτων τα οποία, κυρίως, συγχρηματοδοτούνται από την Ε.Ε.

Είναι χαρακτηριστικό ότι με βάση το 100, ως μεσοσταθμικό δείκτη προκηρύξεων μελετών της τελευταίας δεκαετίας, το 2007 οι μελέτες που προκηρύχθηκαν έφτασαν στο 90,1 και το 2008 στο 88,7, ενώ το 2009 αναμένεται να επιδεινωθεί η κατάσταση.
Παράλληλα, εάν αναζητηθεί ο βαθμός υλοποίησης των προκηρύξεων μελετών από αντίστοιχες αναθέσεις των έργων στα οποία αναφέρονται, τότε θα διαπιστώσει κανείς ένα πραγματικό χάσμα.
Ένα χάσμα που οδηγεί, μοιραία, σε μειωμένη (ή καθυστερημένη) απορρόφηση των κοινοτικών πόρων, η οποία αποδίδεται κατά κανόνα σε ανωριμότητα των προγραμμάτων, η οποία με τη σειρά της αποδίδεται, σε μεγάλο βαθμό, στην έλλειψη μελετών και προετοιμασίας διαδικασιών για δημοπράτηση. Ένας «φαύλος κύκλος» επειδή:

Δεν δίνονται χρήματα από την Πολιτεία για μελέτες, καθώς μειώνεται συστηματικά το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, με λογικό επακόλουθο την μείωση την μελετητικής ωριμότητας.
Δεν προκηρύσσονται μελέτες λόγω του δυσχερούς συστήματος ανάθεσης μελετών που έχει θεσπιστεί προ τετραετίας και οι ανάγκες σε μελέτες καλύπτονται με άλλους τρόπους ή δεν καλύπτονται καθόλου.

Τα προβλήματα, κυρίως η ανωριμότητα, επιτάθηκαν τελευταία, όπως υπογραμμίζεται από τους Συλλόγους Μελετητών και τις Αναθέτουσες Αρχές (Δήμοι, Νομαρχίες, Περιφέρειες), καθώς με τροπολογία του ΥΠΕΧΩΔΕ, οι συνταχθείσες κατά το παρελθόν μελέτες, πρέπει να ελεγχθούν και να επικαιροποιηθούν με νέες συμβάσεις (!), ενώ μία σειρά θέματα που πρέπει να θεσμοθετηθούν είτε με Π.Δ., είτε με Υ.Α. δεν έχουν προωθηθεί.

Το ΤΕΕ, που έχει γίνει κοινωνός όλων αυτών των πληροφοριών, αποφάσισε, σε συνεργασία με τους συλλογικούς φορείς των Μελετητών, να διοργανώσει ένα Διήμερο στις 22 και 23 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα (ώρα έναρξης 9:30 π.μ., στην αίθουσα «ΕΡΜΗΣ» του ΕΒΕΑ, Ακαδημίας 7, 6ος όροφος), με συμμετοχή όλων των Μελετητών και Αναθετουσών Αρχών, καθώς και του ΥΠΕΧΩΔΕ, ως αρμόδιας για το θεσμικό πλαίσιο αρχής. Επίσης, έχουν κληθεί να συμμετάσχουν υπουργεία που έχουν εμπλοκή στο θέμα (Εσωτερικών, Ανάπτυξης, Μεταφορών, Πολιτισμού) καθώς και οι κλαδικοί Σύλλογοί των Μηχανικών.
Όπως επισημαίνει η Οργανωτική Επιτροπή «είναι εμφανής η ανωριμότητα πολλών φορέων και της χώρας συνολικά στην παρακολούθηση των χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης του ΕΣΠΑ, καθώς τρία χρόνια μετά την θεωρητική έναρξη του, ελάχιστες δράσεις έχουν ξεκινήσει. Μάλιστα, δεν έχουν ξεκινήσει οι δράσεις υποδομών, οι οποίες απαιτούν μελέτες, με συνέπεια να οξύνονται τα προβλήματα που έτσι κι αλλιώς τίθενται από περιορισμούς της Ε.Ε., καθώς απαιτείται οι απορροφήσεις να έχουν μία συνέχεια και αποτέλεσμα. Η αναφορά γίνεται για το ΕΣΠΑ, διότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης, προβλέπει κυρώσεις και απώλειες πόρων στην περίπτωση μη υλοποίησής του. Πρακτικά, είναι ένας σαφής δείκτης μέτρησης για την επιτυχία του συστήματος παραγωγής μελετών στη χώρα μας».
Την έναρξη των εργασιών θα κηρύξει ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ  κ. Ξανθόπουλος.
Ανακοίνωση  
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