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22 Οκτωβρίου 2009
Σε εγκάρδιο και με συζήτηση σε βάθος η συνάντηση των κ. Ρέππα και Μαγκριώτη με την ηγεσία του ΤΕΕ
Με τη δήλωση προς τους δημοσιογράφους ότι «οι διπλωματούχοι μηχανικοί είναι οι φυσικοί σύμμαχοί μας και επιθυμία μας είναι να τους καταστήσουμε πρωταγωνιστές της προσπάθειάς μας» έκλεισε ο υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας, την πρώτη εθιμοτυπική, πλην, όμως, καθόλου τυπική – όπως τόνισε – επίσκεψη στο ΤΕΕ, όπου συναντήθηκε με το προεδρείο, αλλά και μέλη της Δ.Ε., όπως, επίσης, με διευθυντές και τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων.

Έφτασε στο ΤΕΕ συνοδευόμενος από τον υφυπουργό Δημοσίων Έργων Γιάννη Μαγκριώτη για μια εφ’ όλης της ύλης συζήτηση, η οποία διήρκεσε επί μιάμιση ώρα και ήταν «εγκάρδια και σε βάθος», όπως είπε.

Αν και το ενδιαφέρον επικεντρώθηκε στα θέματα των μελετών και δημόσιων έργων «υπό το πρίσμα της αξιοποίησης του δημόσιου τομέα», όπως δήλωσε στους δημοσιογράφους, η συζήτηση κάλυψε όλο το φάσμα των διευρυμένων αρμοδιοτήτων που ανέλαβε με τη συγκρότηση του νέου υπουργείου.

Το ιδιαίτερα καλό κλίμα επιβεβαίωσε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, ο οποίος χαρακτήρισε την επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων ως «σημαντική κίνηση, ιδιαίτερα συμβολική και ελπιδοφόρα στην κατεύθυνση αξιοποίησης του τεχνικού δυναμικού γενικότερα και ειδικότερα του ΤΕΕ ως τεχνικού συμβούλου της Πολιτείας», υποσχόμενος ολόπλευρη βοήθεια στην κατεύθυνση υλοποίησης όσων περιέγραψε στη Βουλή με τις προγραμματικές δηλώσεις ο υπουργός και διευκρινίστηκαν περαιτέρω κατά τη συζήτηση που έγινε σήμερα στο ΤΕΕ.
Δελτίο Τύπου  
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