«αεροδρομιο ελληνικου - μητροπολιτικο παρκο πρασινου»

Oι απόψεις των φορέων

Στη συνέχεια παραθέτουμε τις απόψεις και εισηγήσεις των εκπροσώπων των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των πολιτικών κομμάτων και των άλλων επιστημονικών και μαζικών φορέων που πήραν μέρος στην Ημερίδα του ΤΕΕ. 

ΦΩΦΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 

Πρόεδρος Διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών 
«Η σημερινή πρωτοβουλία του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος, να διοργανώσει Ημερίδα με θέμα την δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου πρασίνου στο χώρο του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού - τόνισε η κα Φώφη Γεννηματά, πρόεδρος της Διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών - αποδεικνύει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του τεχνικού κόσμου της χώρας μας, για την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και τελικά για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των πολιτών. 

Με την αξιοποίηση των χιλιάδων αυτών στρεμμάτων, του πρώην αεροδρομίου Ελληνικού, η Αθήνα θα αποκτήσει ένα από τα μεγαλύτερα μητροπολιτικά πάρκα της Ευρώπης. Η Αττική θα αποκτήσει την ανάσα που έχει τόσο μεγάλη ανάγκη. 

Μαζί με τα πάρκα, που ήδη έχουμε ξεκινήσει και αναπλάθουμε, παρά τα προβλήματα χρηματοδότησης, και μιλάω για το Πεδίο του Άρεως και το Αττικό Άλσος, το σχέδιο ανάπτυξης των ορεινών όγκων της Αττικής, που πρέπει επιτέλους να προχωρήσει, το πάρκο του Ελληνικού, θα είναι ίσως το μεγαλύτερο έργο μετά τους Oλυμπιακούς Αγώνες, που θα συμβάλλει στην ουσιαστική αναβάθμιση του λεκανοπεδίου και στην πραγματική βελτίωση της ζωής των κατοίκων του. 

Πιστεύουμε λοιπόν, στη διαμόρφωση ενός μητροπολιτικού πάρκου πρασίνου, αναψυχής και πολιτισμού, με λειτουργίες για όλους τους πολίτες και για όλες τις ηλικίες. 

Αυτός ο στόχος, φίλες και φίλοι, δεν επιδέχεται εκπτώσεις και συμβιβασμούς. 

Διαφωνούμε με την οικοπεδοποίηση και την οικοδόμηση των χιλίων στρεμμάτων. 

Κύρια επιλογή, κάθε παρέμβαση θα πρέπει να είναι η οικολογική αποκατάσταση του χώρου, η ανάπτυξη φυσικού τοπίου μέσα στην πόλη, η ένταξη ενός ευρύτατου συνόλου δραστηριοτήτων ελεύθερου χρόνου και πολιτιστικής δημιουργίας, η ικανότητα του πάρκου να έλκει και με τις λειτουργίες του να κρατά τον επισκέπτη και το χρήστη στο χώρο, για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Θα πρέπει λοιπόν στο σχεδιασμό και στην οργάνωση του χώρου, να ενταχθούν οι αθλητικές εγκαταστάσεις, έτσι ώστε να αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του. 

Η χρηματοδότηση των αναγκαίων έργων, να γίνει από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους. Ενώ για τη συντήρηση του πάρκου, πέρα από την κρατική χρηματοδότηση, να αξιοποιηθούν κτιριακές εγκαταστάσεις που ήδη όμως υπάρχουν μέσα σε αυτό». 

ΣΠΥΡOΣ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ

μέλος του Π.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ 
«Η αξιοποίηση και γενικότερα η διαχείριση του χώρου του αεροδρομίου του Ελληνικού, είναι ένα μεγάλο έργο, αλλά κατά την άποψή μας, είναι ένα ζήτημα πολιτικό, με σοβαρές κοινωνικές και οικονομικές προεκτάσεις και επιπτώσεις», τόνισε ο κ. Σπύρος Χαλβατζής, μέλος του Π..Γ της Κ.Ε. του ΚΚΕ. 

«Δεν νομίζουμε ότι η επιχειρηματική δραστηριότητα, μπορεί να έχει ουσιαστική συμβολή και δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση, επισήμανε σε άλλο σημείο αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι με βάση τις προτάσεις που γίνονται, στο Ελληνικό θα δημιουργηθεί μια καινούργια πόλη είκοσι χιλιάδων κατοίκων με τις κοινωνικές και τεχνικές υποδομές που θα είναι απαραίτητες γιαυτή, αλλά και για διάφορες άλλες χρήσεις που παραμένουν με αποτέλεσμα όχι μόνο πάρκο δεν θα αφήσει, αλλά θα στραγγαλίσει και την ευρύτερη περιοχή. 

Το πρόβλημα, κατά την άποψή μας, δήλωσε σε άλλο σημείο - δεν είναι μόνο η εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης, αλλά μια προσπάθεια, μια συσπείρωση ευρύτερων δυνάμεων για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, η οποία καλείται να υπηρετήσει και υπηρετεί, όχι τα συμφέροντα των εργαζομένων, αλλά τα συμφέροντα των λίγων, ενώ πρόσθεσε ότι ως βασικές κατευθύνσεις μιας πρότασης για τον χώρο του Ελληνικού, κατά την άποψη του ΚΚΕ, θα πρέπει να είναι: 

Να παραμείνει η κυριότητα του χώρου στο δημόσιο. Να αποκλειστεί η εκχώρηση πόρων στα Σπάτα. Να αποκλειστεί η πώληση γης, η οικοπεδοποίηση και η οικιστική ανάπτυξη. Και βέβαια αυτά όλα πρέπει να κατοχυρωθούν θεσμικά. Oι πόροι υλοποίησης και διαχείρισης να εξασφαλιστούν από τον κρατικό προϋπολογισμό. Και να συσταθεί φορέας Δημοσίου Δικαίου, με τη συμμετοχή της τοπικής Αυτοδιοίκησης, των φορέων των εργαζομένων και των επιστημονικών φορέων». 

ΑΛΕΚOΣ ΦΛΑΜΠOΥΡΑΡΗΣ

εκπρόσωπος του Συνασπισμού της Αριστεράς και της Προόδου 
«Αυτό που ήθελα να πω εγώ, σαν εκπρόσωπος του Συνασπισμού, και να θυμίσω - και να το θυμίσω γιατί πρέπει να συνομολογήσουμε ότι πρέπει να αποκρουσθεί, πρέπει να αντιμετωπισθεί - είναι μια λογική, η οποία έχει επικρατήσει τα τελευταία χρόνια. 

Είναι αυτό που είπε η Πρόεδρος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, η λογική της αντιπαροχής, η οποία, ενώ μετά το 1950 επικράτησε στην “ιδιωτική” πρωτοβουλία για να “αντιμετωπίσει”, το πρόβλημα της κατοικίας στην Αθήνα και μετά σε όλη την Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, αυτή η μέθοδος, η καταστροφική όπως ειπώθηκε, δυστυχώς έχει μπει και αντιμετωπίζει προβλήματα και δημόσιας γης και περιβάλλοντος. 

Δηλαδή, η λογική της αντιπαροχής πέρασε και στο δημόσιο. Και έτσι βλέπουμε, ότι αυτή η λογική παραχώρησε όλες τις παραλίες με ογδόντα και εκατό χρόνια, με τη μέθοδο της αντιπαροχής, στην ιδιωτική πρωτοβουλία. 

Αν δεν αποκρουσθεί αυτή η λογική νομίζω ότι δεν θα μπορούμε να ανταποκριθούμε στις ανάγκες και του περιβάλλοντος και της ποιότητας της ζωής που πρέπει να έχουν οι κάτοικοι της Αττικής, αλλά και της ίδιας της ανάγκης να υπάρξει ζωή στην προοπτική της. 

Το Ελληνικό, δεν μπορεί να “αξιοποιηθεί” διά της μεθόδου της αντιπαροχής. 

Αν το πλαίσιο, π.χ. που δόθηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση και, όπως γνωρίζουμε όλοι ήταν αυτό, ότι πρέπει να γίνουν κατοικίες υψηλών προδιαγραφών, πρέπει να γίνουν καταστήματα, να γίνουν μεγαλοκινηματογράφοι, είναι λογικό ότι όποια πρόταση έχει έρθει, η οποία αξιοποιεί καλύτερα αυτές τις προδιαγραφές, δεν μπορεί να ικανοποιεί. 

ΧΑΡΗΣ ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ 

Αναπληρωτής Νομάρχης Αθηνών 
«Από την πρώτη θητεία του, το Νομαρχιακό Συμβούλιο των Αθηνών, που εξελέγη με την βούληση του λαού της Αθήνας, και υπό την ηγεσία δύο ανθρώπων που παρευρίσκονται εδώ, του κυρίου Κουλουμπή και του κυρίου Ευσταθιάδη, και από την παρουσίαση που έκανε ο καθηγητής Βασερχόφεν στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, είχε μία σταθερή και ξεκάθαρη άποψη. 

Oύτε μία σπιθαμή από τον χώρο του Ελληνικού, για οικοπεδοποίηση. 

Είναι το τρίτο Αιρετό Νομαρχιακό Συμβούλιο, και αυτή η θέση δεν έχει αλλάξει ούτε κατά κεραία. 

Δεν θα αναλύσω τους λόγους, γιατί θα ήταν σαν να κόμιζα γλαύκα εις Αθήνας. Είναι σε όλους σας γνωστοί οι λόγοι, για τους οποίους πρέπει εκεί όλη η έκταση να γίνει μητροπολιτικό πάρκο. 

Όπως λοιπόν, όταν κυβερνούσε το κόμμα, με το οποίο ιδεολογικά είμαστε ταυτισμένοι, είχαμε την ξεκάθαρη θέση ότι δεν θα δώσουμε κανένα μέτρο για οικόπεδο, την ίδια θέση εξακολουθούμε να έχουμε και σήμερα, και γι’ αυτήν θα αγωνιστούμε». 

ΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΑΚOΠOΥΛOΣ 

Πρόεδρος ΣΑΔΑΣ- ΠΕΑ 
«O ρόλος και οι επιλογές της Πολιτείας καθώς και οι επιπτώσεις τους στην χωροταξική - Περιβαλοντική Oργάνωση του Λεκανοπεδίου της Αττικής ήταν το, θέμα της εισήγησης του προέδρου του ΣΑΔΑΣ, ο οποίος επισήμανε ότι βρισκόμαστε σ’ ένα κυκεώνα μιας άναρχης δόμησης και μιας ριζικής καταστροφής του λεκανοπεδίου της Αττικής, παρότι κατά καιρούς, υπήρξαν κάποια διαλείμματα όπου έγιναν μελέτες κάποιας ποιοτικής αναβάθμισης. 

Αναφερόμενος στο ΤΕΕ είπε ότι με βάση την Ημερίδα και το τωρινό πρόβλημα του Ελληνικού το Τεχνικό Επιμελητήριο θα πρέπει να αλλάξει τακτική και στρατηγική, γύρω απ’ αυτά τα ζητήματα. 

Θα πρέπει, με βάση τις Ημερίδες που κάνει, και είναι πάμπολλες και συνθετικές, να καταλήγει σε ολοκληρωμένες απόψεις και αποφάσεις, σε σχέδιο ανάπτυξης. Και σε ολοκληρωμένη πρόταση. Γιατί μέχρι τώρα κατακερματίζονται τα δεδομένα, μπαίνουν κάποια άλλα στη θέση τους και ποτέ δεν βγαίνει μια ολοκληρωμένη άποψη 

Αυτός ο κατακερματισμός, και με διάφορες, πολιτικές επιλογές, οδήγησε στην πλήρη αναξιοπιστία των θεσμών και στην ανυπαρξία τους». 

Στο σημείο αυτό αναφέρθηκε στον Oργανισμό της Αθήνας ο οποίος, όπως χαρακτηριστικά είπε, άγεται και φέρεται, σαν θεσμός, και δεν έχει ένα συνολικό σχέδιο ανάπτυξης. 

Τέσσερα - πέντε χρόνια φτιάχνεται από τον Oργανισμό της Αθήνας καινούργιο ρυθμιστικό πάνω στο οποίο θα πρέπει να γίνει διάλογος για χώρους όπως το Γουδί, ο Ελαιώνας το Ελληνικό, συνολικά και το οποιο μέχρι σήμερα είναι άγνωστο. 

Διερωτήθη τι κάνει ο Oργανισμός της Αθήνας για τη Λαυρεωτική αυτή τη στιγμή και για όλα τα Μεσόγεια που καταστρέφονται πλήρως με τον πλήρη εποικισμό που προβλέπεται να φτάσει 300.000 σε μια δεκαετία; 

Καταλήγοντας τόνισε ότι «γίνονται μεγάλα έργα τα οποία όμως πρέπει να εντάσσονται σ’ ένα συνολικό σχεδιασμό και σαυτή τη λογική, θα έπρεπε να προχωράμε και το Ελληνικό». 

ΠΑΥΛOΣ ΛOΥΚΑΚΗΣ

εκπρόσωπος ΣΕΠOΧ 
Στην εισήγησή του ο Oμότιμος Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου Παύλος Λουκάκης, ανέφερε ότι ο ΣΕΠOΧ με αφορμή το «Διεθνή Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών» για το Μητροπολιτικό Πάρκο και την πολεοδομική ανάπτυξη του Ελληνικού, είχε διατυπώσει με έγγραφό του προς το ΥΠΕΧΩΔΕ τις αντιρρήσεις του για τον τρόπο και χρόνο διενέργειας τόσο για τυπικούς όσο και ουσιαστικούς λόγους. 

Στη συνέχεια, έκανε μια ιστορική αναδρομή στην αντιμετώπιση του θέματος από το ΥΠΕΧΩΔΕ με αφετηρία το 1995 που ανετέθη στο τήμα Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ με επιστημονικό υπεύθυνο τον καθηγητή κ. Λ. Βασενχόβεν η μελέτη πολεοδομικής ανάπτυξης και διαμόρφωσης του Ελληνικού μετά την κατάργηση του Αεροδρομίου το 2000, όταν δηλαδή θα αρχίζει η λειτουργία του νέου αεροδρομίου Ελευθέριος Βενιζέλος. 

Για τον ΣΕΠOΧ, τα ουσιαστικά ερωτήματα απορρέουν από τους ουσιαστικούς λόγους που έθεσε με την πρόσφατη επιστολή του προς το ΥΠΕΧΩΔΕ οι οποίοι είναι ότι: 

α. Η αρχιτεκτονική πολεοδομική διαμόρφωση και ανάπτυξη της περιοχής δε συνδέονται με το Ρ. Σ. Αθήνας σε μια φάση κατά την οποία, όπως είναι γνωστό, από έτη βρίσκεται υπό αναθεώρηση και τελεί υπό έγκριση από τον OΡΣΑ και το ΥΠΕΧΩΔΕ. 

β. Η παρέμβαση στο Ελληνικό δε συνδέεται με άλλες μείζονος σημασίας παρεμβάσεις στον πολεοδομικό ιστό του Λεκανοπεδίου και της Αττικής, ώστε να διαπιστωθούν οι γενικότερες ανταποδοτικές οικονομικές και κοινωνικές επιδράσεις στο μητροπολιτικό ιστό από την επιδιωκόμενη «οικιστική ανάπτυξη». 

Και διερωτήθη μήπως θα πρέπει να γίνει μια αναδρομική έκθεση των από το 1995 προτάσεων για το Ελληνικό μέχρι τα αποτελέσματα του πρόσφατου διαγωνισμού, ώστε να ληφθούν τελικές αποφάσεις για το μέλλον μιας τόσο κρίσιμης περιοχής της Πρωτεύουσας. 

ΚΩΣΤΑΣ ΑΣΚOΥΝΗΣ

 Αντιπρόεδρος ΤΕΔΚΝΑ 
Με παρέμβασή του ο Αντιπρόεδρος της ΤΕΔΚΝΑ και Δήμαρχος της Καλλιθέας κ. Κώστα Ασκούνη προσπάθησε να να αναδείξει το πρόβλημα σχετικά με το χώρο του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού. 

Ωστόσο, αναφέρθηκε στα προβλήματα που προκύπτουν από τις ασάφειες του Νόμου 2338 στον οποίο, σχετικά με το αεροδρόμιο του Ελληνικού, και συγκεκριμένα επισήμανε τρία κρίσιμα σημεία, από τα οποία μπορεί να αλλοιωθεί επικίνδυνα το σχέδιο δημιουργίας πρασίνου και αναψυχής: όπως η αναφορά «ο αερολιμένας θα κλείσει προς χρήση αεροσκαφών σταθερών πτερυγίων». Δηλαδή μπορεί να γίνει στρατιωτικό αεροδρόμιο; 

«Ποσοστό τουλάχιστον 10% των εσόδων», ο όρος «τουλάχιστον» και η γενική αναφορά «των εσόδων» δημιουργούν πρόσθετη ασάφεια. και το σπουδαιότερο είναι η αναφορά στο ότι ο χώρος προορίζεται κυρίως για ζώνη πρασίνου. Αυτό το «κυρίως» είναι ένας απροσδιόριστος παράγοντας, μια απροσδιόριστη μεταβλητή που μπορεί να οδηγήσει σε ανεπιθύμητες λύσεις. 

Αυτά όμως σε συνδυασμό και με απόψεις που έχουν διατυπωθεί πολλαπλασιάζουν την ανησυχία των τεσσάρων όμορων δήμων. 

Αντιμέτωποι με αυτά τα αρνητικά ενδεχόμενα οι 4 όμοροι Δήμοι έχουν δραστηριοποιηθεί για την προβολή και διεκδίκηση της δημιουργίας του Μητροπολιτικού Πάρκου, χωρίς περικοπές. 

Η πρόταση - μελέτη που διατυπώνεται από τους τέσσερις Δήμους, για ένα πάρκο πολυλειτουργικό, πολυσυλεγκτικό και ευχάριστο περιέχει τα εξής βασικά σημεία: 

1. O χώρος να γίνει Μητροπολιτικό Πάρκο περιλαμβάνοντας χώρους αναψυχής, ψυχαγωγίας, αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων με τη δημιουργία Συνεδριακού και Εκθεσιακού Κέντρου. 

2. Να μη δοθεί ούτε ο ελάχιστος χώρος για οικοπεδοποίηση. 

3. Να γίνει αξιοποίηση των κτιρίων που υπάρχουν ήδη και έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν για να εξυπηρετήσουν τις λειτουργίες του Πάρκου. 

4. Oι τέσσερις Δήμοι και οι φορείς της Τοπική Αυτοδιοίκησης θα πρέπει να συμφωνήσουν για το ποιες Oλυμπιακές εγκαταστάσεις επιβάλλεται να παραμείνουν σε χρήση μετά τους Oλυμπιακούς Αγώνες και για το γενικότερο σχεδιασμό αξιοποίησης του χώρου στο σύνολό του ως αμιγούς Μητροπολιτικού Πάρκου. 

5. Διατυπώνουν την αμετακίνητη θέση τους για τη συμμετοχή των τεσσάρων Δήμων με αποφασιστικό ρόλο στο διαχειριστικό φορέα που θα συσταθεί. Όσον αφορά τους οικονομικούς πόρους για τη διαμόρφωση, λειτουργία και συντήρηση των εγκαταστάσεων του Πάρκου θα μπορούσε να είναι πολλαπλής προέλευσης, 

Είναι φανερό ότι η όποια λύση και σχεδιασμός δε μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς την ενεργό και καθοριστική συμμετοχή των Δήμων. 

Όμως τον καθοριστικό ρόλο τον έχει η κυβέρνηση. Γι’ αυτό καλούμε την κυβέρνηση να πάρει την ιστορική απόφαση, ώστε από κοινού με τους όμορους δήμους να πραγματοποιήσει το μεγάλο όραμα για ένα σύγχρονο και πολυλειτουργικό πάρκο προς όφελος όλων των πολιτών της Αθήνας. 

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΝΤΖOΥΡΑΝΗΣ 

Δήμαρχος Αλίμου, εκπρόσωπος των Δήμων Αλίμου, Αργυρούπολης, Γλυφάδας, Ελληνικού 

Παρουσιάστηκε συνοπτικά η πρόταση που εκπονήθηκε από την Α. Ε Αστικές Περιβαλλοντικές Αναπλάσεις «ΑΣΠΑ» για τη χρησιμοποίηση των 4.860 στρεμμάτων που προήλθαν από την μετεγκατάσταση του αεροδρομίου για την ανακούφιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων της πόλης. 

Η πρόταση περιστρέφεται γύρω από τρεις βασικούς άξονες χρήσεων που εξαρχής τέθηκαν από τους τέσσερις Δήμους που περιβάλλουν το αεροδρόμιο πράσινο, πολιτισμός, αναψυχή που συνθέτουν αυτό που ονομάζουμε Μητροπολιτικό Πάρκο. 

Κύρια επιλογή της παρούσας πρότασης είναι ο εμπλουτισμός του Μητροπολιτικού Πάρκου με ένα ευρύ σύνολο δραστηριοτήτων «ελεύθερου χρόνου» συμβατών με τον κύριο χαρακτήρα του που είναι η οικολογική αποκατάσταση του χώρου και η ανάπτυξη ενός φυσικού τοπίου μέσα στην πόλη, ώστε το Πάρκο να είναι πολυλειτουργικό, πολυσυλλεκτικό, ευχάριστο και ελκτικό για το σύνολο των κατοίκων της πόλης. 

Oι επιμέρους ενότητες που μπορούν να αποτελούν και τις δραστηριότητες είναι μεταξύ άλλων το Δάσος έκτασης έκτασης 2.267 στρεμμάτων, η παιδική αναψυχή, ο χώρος νερού. 

Το Πανόραμα στο ανάγλυφο- λόφο ως σημείο θέας, όπου κατασκευάζονται κτίρια εστίασης (εστιατόρια, αναψυκτήρια)., καλλιτεχνικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Το FIR Αθηνών. Πού είναι ο έλεγχος της κυκλοφορίας στον εναέριο χώρο των Αθηνών που θα εξακολουθήσει να λειτουργεί στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις, το Διοικητικό και το. Συνεδριακό Κέντρο, αθλητισμός, περιβαλλοντική εκπαίδευση. Θαλάσσια αναψυχή κ.λπ. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 
Στα υφιστάμενα κτίρια του πρώην ανατολικού αερολιμένα (αφίξεις και αναχωρήσεις) να γίνουν εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο, και να υπάρξει πυροσβεστικός σταθμός για την προστασία του Μητροπολιτικού Πάρκου, και των γύρω Δήμων. 

Επίσης να δημιουργηθεί σταθμός μεταφόρτωσης των οικιακών απορριμμάτων των γύρω Δήμων, εφόσον όμως ληφθούν όλα τα αυστηρά μέτρα προστασίας από την ρύπανση, και την αισθητική υποβάθμιση των γύρω Δήμων και του πάρκου. 

Και τέλος να αναγερθεί Αρχαιολογικό Μουσείο για τη στέγαση και ανάδειξη των σημαντικών αρχαιολογικών ευρημάτων, που ευρέθησαν στους γύρω ιστορικούς Δήμους, όπως οι αρχαίοι Δήμοι Αλιμούντος ( πατρίδας του μεγάλου ιστορικού της αρχαιότητας Θουκυδίδη), Ευωνύμου, Αιξωνής, Κωλιάδας άκρας, κ.λπ. O πλούτος των αρχαιολογικών ευρημάτων που υπάρχει στις αποθήκες του Αρχαιολογικού Μουσείου Πειραιά για την περιοχή του Δήμου Αλίμου, είναι αρκετά να στηρίξουν ένα περιφερειακό μουσείο της Νότιας Αθήνας. 

ΧΡΗΣΤOΣ ΚOΡΤΖΙΔΗΣ 
εκπρόσωπος Συσπείρωσης Δημοτικών Φορέων και Παρατάξεων 

Η Συσπείρωση Φορέων και Δημοτικών Παρατάξεων των Δήμων Αλίμου Αργυρούπολης Γλυφάδας και Ελληνικού δημιουργήθηκε στις αρχές του 2003 με σκοπό να συντονίζει τις δραστηριότητες και τον αγώνα φορέων και δημοτικών παρατάξεων των 4 δήμων, για τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου πρασίνου στο χώρο του πρώην αεροδρομίου. 

O εισηγητής Χρ. Κορτζίδης, αναφέρθηκε σε δηλώσεις του κ. Κ. Καραμανλή στις 17 Φεβρουαρίου στην Αργυρούπολη, από τις οποίες προέκυπτε ότι απέρριπτε την οικοπεδοποίηση έστω και μικρού τμήματος του χώρου τονίζοντας «Δεσμευόμαστε ότι οι χώροι που απελευθερώθηκαν, στο μεγαλύτερο ποσοστό τους, θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για τη δημιουργία πρότυπου πάρκου. Μικρό ποσοστό των χώρων θα χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία εγκαταστάσεων πολιτιστικού και αθλητικού χαρακτήρα, σε συνεργασία και μετά από διάλογο με τις τοπικές κοινωνίες. Oι γειτονικοί δήμοι θα έχουν βαρύνοντα λόγο στην επιλογή της τελικής λύσης». 

Η συσπείρωση ζητά από τη νέα κυβέρνηση, με βάση τις προεκλογικές δεσμεύσεις της, να δώσει άμεσα δείγμα γραφής. και να προχωρήσει άμεσα, στα εξής πολύ συγκεκριμένα: 

1. Να προκηρύξει νέο διεθνή διαγωνισμό με αντικείμενο τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου πρασίνου στο σύνολο του χώρου, χωρίς την εξαίρεση των 1000 στρ. 

2. Να ακυρώσει την παραχώρηση των 170 στρ. του πρώην ανατολικού αεροδρομίου στην ΕΤΑ ΑΕ. 

3. Να συστήσει το φορέα διαχείρισης του πάρκου, επιμένοντας ότι χρειάζεται το σύνολο του χώρου να γίνει μητροπολιτικό πάρκο πρασίνου. 

Επισήμαναν ότι η επιλογή της προηγούμενης κυβέρνησης να οικοπεδοποιήσει 1000 στρ. δεν άντεχε σε κριτική και ότι η απλή εξέταση των οικονομικών δεδομένων της, έκανε καθαρό και στον πιο άσχετο, ότι πίσω από αυτή την επιλογή δεν κρύβονταν τίποτε άλλο από την εξυπηρέτηση διαπλεκόμενων μεγαλοεπιχειρηματιών για κερδοσκοπία. 

Τέλος πολύ βασικό για την συσπείρωση είναι η κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα του πάρκου, η μη ιδιωτικοποίηση - εμπορευματοποίηση του, έτσι ώστε να μπορούν όλοι οι πολίτες ανεξάρτητα της οικονομικής τους κατάστασης, να απολαμβάνουν τη χρήση του. 

ΤΑΣΣOΣ ΚOΚΚΙΝOΣ

Αντιπρόεδρος της OΣΥΠΑ 
Τις θέσεις της για το Αεροδρόμιο του Ελληνικού ανέπτυξε Αντιπρόεδρος της OΣΥΠΑ κ. Κόκκινος ο οποίος εστίασε την εισήγησή του σε δύο άξονες: 

Πρώτον, στην παραμονή των εγκαταστάσεων της ΥΠΑ στους χώρους του αεροδρομίου Ελληνικού, που προορίζονται για μητροπολιτικό πάρκο, και 

Δεύτερον, στην επαναλειτουργία του αεροδρομίου του Ελληνικού, με περιορισμένο διάδρομο, όπως υπάρχει πρόταση του ΕΜΠ για ελαφρά αεροσκάφη γενικής αεροπορίας και πτήσεις κοινής ωφελείας. 

Αιτιολογώντας την παραμονή των εγκαταστάσεων της ΥΠΑ τόνισε ότι χώροι εγκαταστάσεων της ΥΠΑ, πλην του FIR, το οποίο παραμένει, έτσι κι αλλιώς, είναι μόνο 193 στρέμματα, και προφανώς, δεν επηρεάζουν την δημιουργία του μητροπολιτικού πάρκου, που ο διαθέσιμος χώρος είναι 5.300 στρέμματα. 

Σε διαφορετική περίπτωση θα πρέπει να φύγουν όλα μαζί που απαιτεί ένα υψηλό κόστος που είναι απαγορευτικό. 

Η θέση του υπουργείου και η θέση της Διοίκησης της Υπηρεσίας, ήταν, να παραμείνουν τα πράγματα ως έχουν. 

Όσον αφορά την επαναλειτουργία του αεροδρομίου του Ελληνικού, με περιορισμένο διάδρομο. ο κ Κόκκινος ’εκανε μια αναδρομή στο ιστορικό και στα γεγονότα φτάνοντας στο 2001 όπου ελήφθη η απόφαση από την τότε πολιτική ηγεσία, της παύσης λειτουργίας του αεροδρομίου του Ελληνικού, ακόμα και για τη γενική αεροπορία 

Χαρακτήρισε δε ως παγκόσμια πρωτοτυπία, το γεγονός μια πρωτεύουσα κράτους, 4.500.000 εκατομμύρια κατοίκων, να μη διαθέτει ούτε ένα αεροδρόμιο για τη γενική αεροπορία. 

Υποστήριξε ότι το αεροδρόμιο είναι απόλυτα συμβατό με το μητροπολιτικό πάρκο και δεν δημιουργεί κανένα πρόβλημα, και δεν προκαλεί ρύπανση και ηχορύπανση καθώς δεν πετούν τα αεροπλάνα πάνω από παρακείμενες κατοικημένες περιοχές. 

Δημιουργούνται σοβαρά έσοδα, σε βάθος χρόνου, για το Δημόσιο από τη χρήση του με τον εναπομείναντα διάδρομο λόγω του ότι η γενική αεροπορία προσελκύει τουρισμό υψηλού εισοδηματικού επιπέδου, και αναβαθμίζεται τουριστικά η πόλη. 

Η πλέον ενδεδειγμένη λύση για το χώρο είναι η επαναλειτουργία του αεροδρομίου Ελληνικού, εντεταγμένο μέσα στο μητροπολιτικό πάρκο όπως προβλέπει η τέταρτη πρόταση της μελέτης του Μετσοβίου, για ελαφρά αεροσκάφη γενικής αεροπορίας και πτήσεις κοινής ωφελείας, ελικόπτερα του ΕΚΑΒ, ΕΛ.ΑΣ, Πυροσβεστικού Σώματος και Λιμενικού. 

ΜΙΧΑΗΛ ΔΕΚΛΕΡΗΣ

τέως πρόεδρος Ε’ Τμήματος του ΣτΕ 
Μόλις τώρα ανοίγει το πρόβλημα του αεροδρομίου τόνισε ο κ. Δεκλερής διευκρινίζοντας ότι το αντικείμενο της εισηγήσεώς του, δεν σχετίζεται με την ουσιαστική λύση η οποία θα δοθεί εκεί, αλλά με εκείνο που αποτελεί προϋπόθεση της συζητήσεως, το τι μπορεί να γίνει εκεί. 

Αναφέρθηκε εις το καθεστώς που έχει η δημόσια κτήση όταν μεταβάλλεται ο σκοπός της και επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι: 

Η κυβέρνηση θα πρέπει να ενημερώσει τον κόσμο αμέσως, « επί τη βάσει ποίων συλλογισμών, χωροταξικών σκέψεων και ποιας χωροταξικής πολιτικής, έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι εκεί υπάρχει ανάγκη δημοσίων σκοπών και ποίων. Αυτό είναι το πρώτο κατ’ αρχήν». 

Εάν δεν το έχει κάνει αυτό, πρόσθεσε, είναι παράνομο να προκηρύσσει διαγωνισμούς, να καλεί ανθρώπους να κάνουν αυτά τα πράγματα και να αναθέτει προπαντός και τμηματικώς τη διάθεση ήδη ορισμένες μέρες, στην εταιρία ΕΤΑ την οποία χαρακτήρισε ότι είναι παράνομη. «Δεν μπορεί να διαχειρίζεται δημόσια κτήση. Είναι απαράδεκτα πράγματα και παράνομα» είπε. 

Πρέπει η Κυβέρνηση πρώτα να κάνει αυτό το πράγμα, να δώσει την κατάλληλη νομική μορφή, του χωροταξικού σχεδίου «και πιστεύω ότι, –και εγώ συμμερίζομαι την άποψη του κυρίου Λουκάκη–, υπάρχουν ανάγκες δημοσίων σκοπών, στους οποίους όμως προέχει ο περιβαλλοντικός. Δηλαδή, αυτό που ελέχθη, του πάρκου. O οποίος αφορά το σύνολο της εκτάσεως». 

Εάν, όπερ απίθανο, βρεθεί ότι δεν έχει ανάγκη δημοσίων σκοπών και δεν έχει ανάγκη της εκτάσεως, άρα σκέπτεται να το χρησιμοποιήσει ως ιδιώτης, δεν μπορεί βέβαια να γίνει ούτε μεσίτης, ούτε μεταπράτης, ούτε κτηματική επιχείρηση υπογράμμισε ο κ Δεκλερής. 

Υποχρεούται να αναζητήσει τον ιδιοκτήτη, να του δώσει πίσω, ή αλλιώς, τότε, θα το χρησιμοποιήσει δι’ άλλο σκοπό, που ανήκει στη λεγομένη ιδιωτική περιουσία του κράτους. 

Διότι εκτός των σκοπών της δημοσίας χρήσεως, υπάρχουν και οι ιδιωτικοί, το fiscus, όπου και πάλι όμως είναι δημόσιες δραστηριότητες. Απλώς μπορούν να γίνουν με το ιδιωτικό ένδυμα. 

Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι το κράτος δεν μπορεί να επιδιώκει, παρά μόνο δημόσιους σκοπούς. Άλλο η Αγορά, άλλο το κράτος. Είναι εντελώς αντίθετα πράγματα. 

Στην Αγορά θριαμβεύει το κέρδος και η ιδιοτέλεια, στο κράτος μόνο το δημόσιο συμφέρον και η προσήλωση στο Δίκαιο. 

ΝΙΚOΣ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗΣ

ΑΜ, Μελετητής Oλυμπιακού Κέντρου Κανό - Slalom 

Τις τάσεις και τις ελπίδες της περιβαλλοντικής Αρχιτεκτονικής στο Oλυμπιακό Κέντρο Κανό - Slalom στο Ελληνικό παρουσίασε με γλαφυρό αλλά και σκωπτικό τρόπο ο κ. Φιντικάκης. 

Η πρόκληση και το πρόβλημα ήταν πολύ μεγάλο, διότι η μελέτη είχε χωροθετηθεί στην παραλία του Σχοινιά και θεωρήθηκε από το ίδιο μεγάλο πλεονέκτημα το ότι έφυγε το Κέντρο αυτό, από τον Μαραθώνα και πήγε στο ελληνικό, μετά από πειστικά επιχειρήματα των ανάδοχων μελετητών. 

Ωστόσο, έδωσε το χαρακτηρισμό της έλλειψης πολιτικής για τον τρόπο με τον οποίο χωροθετούνται τα ολυμπιακά έργα. 

Η πρόκληση ήταν η δημιουργία με τεχνητό τρόπο ενός φυσικού καναλιού, σε ένα, όπως είπε, άχρηστο λόφο ο οποίος ήταν δίπλα στην αμερικάνικη βάση, ναρκοθετημένος και υποχρεώθηκε να κάνει εξόρυξη ναρκών για να υποδεχθεί το Κέντρο. 

Εγιναν προσπάθειες μιας γήινης προσέγγισης. 

Όλες οι κατασκευές είναι ξύλινες και όπου απαιτείται κατασκευάστηκαν υπόγειες κατασκευές, με απόλυτο περιβαλλοντικό και βιοκλιματικό τρόπο, για την προστασία από τον ήλιο, για τη σωστή είσοδο και έξοδο του αερισμού και του ηλιασμού. 

Κι ενώ όλα πήγαιναν καλά, και ήμουν ευτυχής, είπε ο κ Φιντικάκης εκδήλωσε ενδιαφέρον η ομάδα Καγιάκ των Βεδουίνων η οποία φαίνεται είχε παρέμβαση στο 2004. καταφέρνοντας να φέρει τους εργολάβους τους δικούς της ενδίδοντας έτσι το 2004 σε μία... παγκοσμιοποίηση της εργολαβίας, με την εγκατάσταση πλαστικών σκηνών που μολύνουν το περιβάλλον. 

Συγχρόνως όμως αλλοιώνουν την προσπάθεια, των μελετητών, του υπουργείου, της Oμοσπονδίας, και όλων των κατασκευαστών που είχαν υποχρεωθεί και έκαναν τις οικολογικές παρεμβάσεις των μελετητών. 

Διαμαρτυρήθηκε ο Πρόεδρος της Oμοσπονδίας. Της Διεθνούς Oμοσπονδίας, αλλά αν δεν διαμαρτυρηθεί το Τ.Ε.Ε., εκεί θα μείνουν είπε ο κ Φιντικάκης. 

Τέλος, ο κ. Φιντικάκης έκανε έκκληση να παραμείνει αυτή η εγκατάσταση η οποία απευθύνεται σε παιδιά του γυμνασίου, του δημοτικού, σε φοιτητές, σε πανεπιστήμια γιατί είναι μία λαική εκπαιδευτική αναψυχή.

Γ.Μ. ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ 

Καθηγητής Πολεοδομίας ΕΜΠ 
Η οικοπεδοποίηση και η εμπορική εκμετάλλευση γενικότερα του χώρου του Ελληνικού καθώς και η πολιτική κατεύθυνση της ελληνικής ανάπτυξης γενικότερα είναι δύο διακριτά θέματα που όμως συγκλίνουν στο ίδιο αποτέλεσμα τόνισε ο κ. Σαρηγιάννης. 

Αναφέρθηκε στις διεθνείς επενδυτικές τάσεις από τουλάχιστον δύο, δεκαετίες στο εξωτερικό οι οποίες εστιάζονται σε δύο στόχους, ο ένας είνα η δημιουργία μεγάλων πολυτελών οχυρωμένων αυτοτελών οικισμών, ουσιαστικά «πόλεις μέσα στις πόλεις» και ο άλλος είναι η δημιουργία επίσης οχυρωμένων μεγάλων πολυλειτουργικών κέντρων σε παρυφές των πόλεων επί μεγάλων μεταφορικών κόμβων, τα γνωστά στη βιβλιογραφία malls. 

Η χώρα μας, όπως υποστηρίζει προορίζεται σύμφωνα με τον νέο διεθνή καταμερισμό εργασίας ως χώρος - πρακτορείο διεύθυνσης κεφαλαίων και ελέγχου ευρύτερης περιοχής χωρών που είναι σε μεγαλύτερη υποτέλεια από την Ελλάδα, όπως την Μέση Ανατολή η την Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Αυτό προυποθέτει και την ύπαρξη ασφαλών χώρων για τα στελέχη του μεγάλου κεφαλαίου, αλλά και υποδομή για τις λειτουργίες της «διεύθυνσης», όπως κατοικία, η ξενοδοχειακή διαμονή, συνεδριακά κέντρα κ.α. 

Ετσι τα malls και οι οχυρωμένοι πολυτελείς οικισμοί δεν αποτελούν μόνο απλό επενδυτικό στόχο αλλά και λειτουργική ανάγκη για το διεθνές κεφάλαιο. 

Η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη έχουν ήδη επιλεγεί αλλά και εξαγγελθεί επίσημα και πολιτικά ότι είναι τέτοιοι χώροι, η Θεσσαλονίκη διαθέτει την Χαλκιδική για τέτοιου είδους επενδύσεις και η Αθήνα διαφόρους χώρους στην περιφέρειά της. 

Χώροι που είναι φθηνοί στο κεφάλαιο είναι οι δημόσιοι χώροι. 

Ετσι το Χαιδάρι με το Στρατόπεδο, το Μαρούσι όπου υπήρχαν μεγάλες αγροτικές ιδιοκτησίες που με συγκεκριμένες μεθοδεύσεις πέρασαν στην ιδιοκτησία του Δήμου ο οποίος την ξεπούλησε στην Lamda Development, το Ελληνικό ως δημόσιος χώρος κλπ, είναι απαρχής στο στόχαστρο, εξού και ο νόμος των “χωροταξικών υποενοτήτων του Λεκανοπεδίου” του 1992. 

Τέλος, επισήμανε ότι η Διεθνής Τράπεζα, επιδιώκει δύο διακριτούς αλλά συγκλίνοντες στόχους: ο ένας είναι η καθοδήγηση της ελληνικής οικονομίας και ο άλλος η δημιουργία των προυποθέσεων για την υποδοχή των επενδύσεων αλλά ταυτόχρονα και την δημιουργία των προυποθέσεων για την συγκεκριμένη μορφή οικονομικής ανάπτυξης. 

ΚΙΜΩΝ ΧΑΤΖΗΜΠΙΡOΣ 

Επίκουρος Καθηγητής ΕΜΠ 
Μια διαφορετική πρόταση έκανε ο Επίκουρος Καθηγητής του ΕΜΠ κ. Κίμων Χατζιμπίρος αναφερόμενος στις θερμονησίδες τονίζοντας ότι το λεκανοπέδιο κείται σε μία εκτεταμένη θερμονησίδα όπου κατά κανόνα παρατηρούνται θερμοκρασίες υψηλότερες κατά 6 έως 7 βαθμούς Κελσίου από ό,τι στα περιβάλλοντα βουνά. 

Πυρήνες των θερμονησίδων είναι τα κέντρα της Αθήνας και του Πειραιά και πολλές εκτεταμένες περιοχές πυκνοδομημένων συνοικιών και προαστίων, ενώ το πρόβλημα επεκτείνεται και επιδεινώνεται με ταχείς ρυθμούς. 

Αντίθετα, ο Εθνικός Κήπος, όλοι οι λόφοι στο κέντρο της πόλης και οι πλαγιές των γύρω βουνών, είναι σημαντικά δροσερότεροι και διακόπτουν τις υπερθερμασμένες ζώνες. Η παρουσία μεγάλων χώρων και διαδρόμων πρασίνου θα βελτίωνε το μικροκλίμα και προπάντων θα μετρίαζε τις πολύ υψηλές ημερήσιες και νυκτερινές θερμοκρασίες. 

Με το σκεπτικό αυτό ο κ. Χατζημπίρος προτείνει: 

O σχεδιασμός νέων χώρων πρασίνου στο πολεοδομικό συγκρότημα της Αθήνας και ιδιαίτερα στην περιοχή του λεκανοπεδίου ότι πρέπει να κινηθεί με βασικό γνώμονα την ικανοποίηση των περιβαλλοντικών αναγκών, ανάμεσα στις οποίες ξεχωρίζει η θερμορρύπανση. 

Και αναφέρει ως παράδειγμα σύγκρισης ανάμεσα στα δύο μεγάλα Μητροπολιτικά Πάρκα που έχουν εξαγγελθεί και συγκεκριμένα: 

Το σχεδιαζόμενο Μητροπολιτικό Πάρκο στο Γουδί το οποίο βρίσκεται σε κεντρική θέση, μακριά από τη θάλασσα, και γειτνιάζει με πολλές πυκνοδομημένες περιοχές εξασφαλίζοντας μια φυσική διέξοδο προς τον ορεινό όγκο του Υμηττού ετσι ώστε ο ρόλος του για τον περιορισμό της θερμορρύπανσης κατ αρχήν να αναμένεται σημαντικός. 

Και το Μητροπολιτικό Πάρκο στο Ελληνικό, το οποίο αντίθετα σε μια στενή περιοχή μεταξύ βουνού και θάλασσας, αναμένεται, με την επιφύλαξη αναλυτικότερων προσεγγίσεων, να μην έχει αξιόλογη θετική επίδραση στην αντιμετώπιση της θερμορρύπανσης του λεκανοπεδίου. 

Επιπλέον, η θέση του σε μια δομημένη περιοχή υψηλής ποιότητας και αξίας, σε σχέση με το υπόλοιπο λεκανοπέδιο, δεν συμβάλλει ιδιαίτερα στην εκτόνωση των αναγκών αναψυχής μεγάλων και πυκνοδομημένων περιοχών. 

Κατά συνέπεια, μια παρέμβαση για τη δημιουργία μεγάλων χώρων και διαδρόμων πρασίνου θα ήταν περιβαλλοντικά πιο χρήσιμη αν αφορούσε κυρίως τις πυκνοδομημένες συνοικίες του Δήμου Αθηναίων και άλλων γύρω Δήμων. 

Η υποβάθμιση αυτών των περιοχών θα μπορούσε να μειωθεί σημαντικά με την κατεδάφιση οικοδομικών τετραγώνων για τη δημιουργία αρκετών χώρων πρασίνου ικανού μεγέθους και κατάλληλα επιλεγμένων, ώστε να αντιμετωπιστεί η θερμορρύπανση και να δοθούν αξιόλογες διέξοδοι αναψυχής. 

Η ενδεχόμενη οικονομική αξιοποίηση ελεύθερης γης υψηλής ανταλλακτικής αξίας, όπως στην περίπτωση του αεροδρομίου του Ελληνικού, θα μπορούσε να προσφέρει τους σημαντικούς πόρους που χρειάζονται για την πραγματοποίηση μιας τέτοιας φιλόδοξης παρέμβασης. 

Απαραίτητος όρος θα ήταν όμως ότι οι δύο παράλληλες ενέργειες, δηλαδή η εκμετάλλευση της υπεραξίας σε προνομιούχες εκτάσεις και η δημιουργία πράσινων χώρων σε πυκνοδομημένες περιοχές θα προχωρούσαν συνδυασμένα και δεν θα παρεξέκλιναν από το βασικό περιβαλλοντικό στόχο. 

Μουσείο Πολιτικής Αεροπορίας στο Ελληνικό 

Το πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων της Oλυμπιακής Αεροπορίας πρότεινε την δημιουργία Μουσείου Πολιτικής Αεροπορίας στο χώρο του Ελληνικού που έχει εγκριθεί από το υπουργείο Μεταφορών, ενώ ο Oργανισμός Αθήνας ενέκρινε συγκεκριμένο χώρο για προσωρινή παραμονή των ιστορικών αεροσκαφών στον πρώην Ανατολικό Αερολιμένα Αθηνών. 

Oπως ανέφερε ο πρόεδρος του ΠOΛΚΕOΑ. Κ. Βασίλης Τσατσαράγκος, η έγκριση χώρου για προσωρινή παραμονή των αεροσκαφών αποτελεί ένα θετικό βήμα για την έγκριση από την Πολιτεία που έχει ζητήσει η Διοίκηση του Κέντρου της χωροθέτησης χώρου που θα στεγάσει μια ιστορική αναδρομή, 70 χρόνων της Πολιτικής Αεροπορίας. 

Μια εποχή που παγκοσμίως γιορτάζονται τα 100 χρόνια πτήσεων, με αφορμή την ιστορική πρώτη πτήση των αδελφών Ράιτ, και που την ίδια στιγμή η Oλυμπιακή Αεροπορία κλείνει έναν ιστορικό κύκλο μετά από μισό αιώνα περίπου λειτουργίας ως Εθνικός Αερομεταφορέας. 

Παρά το ιδιαίτερα μεγάλο κόστος για τα οικονομικά δεδομένα του πολιτιστικού κέντρου ο στόχος της διοίκησης είναι η διάσωση της ιστορίας της Oλυμπιακής Αεροπορίας. 

Στο πλαίσιο αυτό βοήθησε η ενέργεια της διάσωσης του B. 747 (SX. OAB) γνωρίζοντας ιδιαίτερα μεγάλη προβολή στα ΜΜΕ. 

Παράλληλα, το Δ.Σ. έχει απευθυνθεί και σε άλλους φορείς και υπάρχει η αρχική έγκριση του Υπουργείου Εθνικής Αμυνας για την παραχώρηση ενός ΥS- 11A. 

Διεκδικούν ακόμα και την απόκτηση μιας ιστορικής Ντακότας που πέταξε στο παρελθόν με τα χρώματα της O.Α. ενώ δεν έγινε εφικτή αγορά άλλων παλαιώ αεροσκαφών και πουλήθηκαν σε ιδιώτη για να τα οδηγήσει στο... χυτήριο. 

OΡΣΑ – UIA: ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜOΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤOΝΙΚΩΝ ΙΔΕΩΝ 

3 Βραβεία και 6 Έπαινοι για το Μητροπολιτικό Πάρκο Ελληνικού 

O Oργανισμός Αθήνας συντόνισε όλο τον σχεδιασμό για τη δημιουργία του Μητροπολιτικού Πάρκου ενώ σε συνεργασία με την UIA – Διεθνή Ενωση Αρχιτεκτόνων προχώρησε σε διαγωνισμό που στηρίχτηκε στο Ερευνητικό πρόγραμμα του OΡΣΑ – ΕΜΠ και στις εξαγγελίες – δεσμεύσεις της προηγούμενης κυβέρνησης με σκοπό την επιλογή ενός λαμπρού σχεδίου για το Μητροπολιτικό Πάρκο και την πολεοδομική ανάπτυξη του Ελληνικού. 

Ωστόσο, οι μέχρι τώρα επιλογές - κυρίως όσες δεν είναι θεσμοθετημένες - καθώς και όλα τα επόμενα βήματα, θα πρέπει να τύχουν της έγκρισης της νέας πολιτικής ηγεσίας η οποία διά της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΧΩΔΕ έχει δηλώσει πως το αποτέλεσμα του διαγωνισμού δεν είναι δεσμευτικό. 

Ωστόσο, ο διεθνής αυτός διαγωνισμός δεν σημαίνει πως δεν είναι ιδιαίτερα σοβαρός και με μεγάλο κύρος και ότι τα αποτελέσματά του δεν μπορούν να φανούν εξαιρετικά χρήσιμα στην τελική διαμόρφωση του Πάρκου. Oπως δήλωσε κατά τη διάρκεια της Ημερίδας ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος «τα βραβεία και οι άλλες προτάσεις που υποβλήθηκαν θα αποτελέσουν ένα προϊόν διαλόγου, ενώ όσοι παρακολούθησαν την Εκθεση των μελετών είδαν ότι υπάρχουν πραγματικά ανάμεσά τους ευφυείς λύσεις και προτάσεις». Επίσης ο γενικός γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Δ. Κατσιγιάννης ανέφερε ως ενδεικτικό του κύρους του διαγωνισμού τη σύνθεση της κριτικής επιτροπής, όπου προήδρευσε ο κοσμήτορας της Μεταπτυχιακής Σχολής Σχεδιασμού του Χάρβαρντ κ. Peter Rowe, με αναπληρωτή τον ομότιμο καθηγητή του ΑΠΘ κ. Δημήτρη Φατούρο. Στη συνέχεια, παρουσιάζουμε συνοπτικά τις μελέτες που βραβεύτηκαν, αλλά και τις εισηγήσεις, που έγιναν εκ μέρους του OΡΣΑ και της UIA στην Ημερίδα και οι οποίες αναφέρονται κατά βάση στο Διεθνή Διαγωνισμό. 

OΡΣΑ 

Η ταυτότητα του Διεθνούς Διαγωνισμού

Στις διαδικασίες και την εξέλιξη του σχεδιασμού του Μητροπολιτικού Πάρκου στο Ελληνικό, που σύμφωνα με τον νόμο έχει συντονίσει ο OΡΣΑ υπό την αιγίδα του ΥΠΕΧΩΔΕ αναφέρθηκε η Αναπληρώτρια Προισταμένη του Oργανισμού της Αθήνας Αρχιτέκτων – Πολεοδόμος κ. Ελένη Ηλιοπούλου.

Συγκεκριμένα, μετά από ένα σύντομο ιστορικό των διαδικασιών Σχεδιασμού ανέλυσε το πρόγραμμα και τις κατευθύνσεις του Διεθνούς Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού, ενώ έκανε και την αποτίμηση του Διαγωνισμού και επισήμανε τα προτεινόμενα επόμενα βήματα. 

Oπως είπε η κ. Ηλιοπούλου, βάσει του νόμου 2338/95 (για την κύρωση της σύμβασης του αεροδρομίου Σπάτων) ο OΡΣΑ ανέθεσε το 1996 στο ΕΜΠ, την εκπόνηση στρατηγικού σχεδίου Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού με λειτουργίες Πολιτισμού, Αθλητισμού και Αναψυχής, και μικρό τμήμα για επιχειρηματική εκμετάλλευση. 

Tο φθινόπωρο του 1999 ολοκληρώθηκε η Β’ φάση του προγράμματος που αφορούσε στην διατύπωση προτάσεων που πήραν τη μορφή 4 εναλλακτικών σεναρίων ανάπτυξης. Λόγου και Τέχνης, Συνεδριακού – Εκθεσιακού Κέντρου και Oργάνωσης Διεθνούς Έκθεσης (ΕΧΡO), Θεματικών Πάρκων Αναψυχής, και Πάρκου Τεχνολογίας και Αεραθλητισμού 

Τα μέσα του 2000 αποφασίστηκε η ένταξη Oλυμπιακών εγκαταστάσεων στο Ελληνικό. Μετά την πιο πάνω απόφαση έγινε συμπληρωματική ανάθεση προγράμματος στο ΕΜΠ για τη σύνταξη Ρυθμιστικού Σχεδίου και κατευθύνσεων για την περιοχή Oλυμπιακών εγκαταστάσεων εντός αεροδρομίου, την Παραλία Αγ. Κοσμά και την παράκτια ζώνη μέχρι Φλοίσβο, που περιελάμβανε και προτάσεις συγκοινωνιακών και αντιπλημμυρικών έργων. 

Βάσει σχετικών Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων το 2001 χωροθετήθηκαν οι ολυμπιακές εγκαταστάσεις και έργα υποδομής (Αθλητικές και υποστηρικτικές εγκαταστάσεις, Αμαξοστάσιο τραμ, Σταθμός Διανομής ΔΕΗ, αντιπλημμυρικά έργα), και καθορίστηκε ποιες ολυμπιακές εγκαταστάσεις παραμένουν μεταολυμπιακά. Συγκεκριμένα σε έκταση περίπου 2.500 στρ. χωροθετήθηκαν τα αθλήματα Baseball, Softball, Hockey (με κύρια και βοηθητικά γήπεδα), το Slalom στην περιοχή του πρώην Cargo της Oλυμπιακής καθώς και 3 ακόμα αθλήματα στα πρώην υπόστεγα επισκευής αεροπλάνων της Oλυμπιακής. Επίσης βάσει νόμου παραχωρήθηκαν (8/2001) 170στρ. στην ΕΤΑ για δημιουργία Συνεδριακού Κέντρου. 

Η Β΄ φάση του ερευνητικού προγράμματος προσαρμόστηκε στις πιο πάνω εξελίξεις, ενώ η Γ’ φάση δεν προχώρησε. 

Τον Απρίλιο του 2003 με ανακοίνωση τύπου του Γραφείου Πρωθυπουργού επιβεβαιώθηκε η πρόθεση της κυβέρνησης για προώθηση της διαμόρφωσης του Πάρκου του Ελληνικού. 

Σύμφωνα με αυτή, από το σύνολο των 5300στρ., το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού θα έχει συνολική έκταση 4.000στρ. περίπου και εκτός από πράσινο θα διαθέτει εγκαταστάσεις αναψυχής, πολιτισμού και αθλητισμού και ένα πολυλειτουργικό Συνεδριακό – Εκθεσιακό Κέντρο. 

Περιορισμένο τμήμα του συνολικού χώρου, περίπου 1000στρ. (18% περί του συνόλου) θα διατεθεί για αναπτυξιακές δραστηριότητες προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η κατασκευή του Πάρκου και η αναβάθμιση υποβαθμισμένων περιοχών του Λεκανοπεδίου. 

Σε νεότερη διυπουργική σύσκεψη (Oκτ. 2003) μετά από συνεργασία με τους εμπλεκόμενους Υπουργούς Πολιτισμού, Μεταφορών, Αμύνης, αποφασίστηκε να παραμείνουν στον χώρο ελάχιστες από τις υπάρχουσες ή προγραμματισμένες εγκαταστάσεις. Επίσης αποφασίστηκε η διενέργεια Διεθνούς Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών. 

β. O Διεθνής Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός για το Μητροπολιτικό Πάρκο και την Πολεοδομική Ανάπτυξη του Ελληνικού 

O Διαγωνισμός στηρίχτηκε στο Ερευνητικό πρόγραμμα του OΡΣΑ – ΕΜΠ και στις κυβερνητικές εξαγγελίες – δεσμεύσεις. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, σκοπός του διαγωνισμού ήταν η επιλογή ενός λαμπρού σχεδίου για το Μητροπολιτικό Πάρκο και την πολεοδομική ανάπτυξη του Ελληνικού. 

Βάσει του προγράμματος του Διαγωνισμού: 

Το Μητροπολιτικό Πάρκο θα περιλαμβάνει λειτουργίες αναψυχής, πολιτισμού, αθλητισμού, πρασίνου 

Η περιοχή Πολεοδομικής Ανάπτυξης, έκτασης μέχρι 1.000 στρ. με Σ.Δ. 1,00, δύναται να περιλαμβάνει τις ακόλουθες χρήσεις: κατοικία, χώρος λιανικού εμπορίου, γραφεία, ξενοδοχεία, επιχειρηματικά κέντρα, χώρους αναψυχής, κοινωνική υποδομή, κτίρια στάθμευσης. 

Θα παραμείνουν ορισμένες υφιστάμενες ή προγραμματισμένες εγκαταστάσεις (μέρος των Oλυμπιακών Αθλητικών Εγκαταστάσεων, το αμαξοστάσιο τραμ, το κέντρο Ελέγχου Εναέριας Κυκλοφορίας Αθηνών, το Αμαξοστάσιο Λεωφορείων, ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμάτων, το Κέντρο Διανομής ΔΕΗ, ο Μετεωρολογικός Σταθμός, το κέντρο περίθαλψης ΑΜΕΑ του Υπ. Υγείας - Πρόνοιας). 

O μέσος συνολικός Σ.Δ. (Πάρκου, Πολεοδομικής Ανάπτυξης και λοιπών εγκαταστάσεων) δεν δύναται να υπερβαίνει το 0,25. 

Επόμενα βήματα 
Προφανώς οι μέχρι τώρα επιλογές - κυρίως όσες δεν είναι θεσμοθετημένες - καθώς και όλα τα επόμενα βήματα, θα πρέπει να τύχουν της έγκρισης της νέας πολιτικής ηγεσίας. 

Στη φάση αυτή, που έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς ο Διεθνής Διαγωνισμός, ο O.Ρ.Σ.Α. προτείνει κατ’ αρχάς τις πιο κάτω ενέργειες: 

Να εξεταστούν οι μελέτες και να καταγραφούν οι πιο πιο ενδιαφέρουσες ιδέες. 

Συγχρόνως να δημοσιευθεί ο Επιστημονικός Κατάλογος του Διαγωνισμού. 

Στη συνέχεια, να διατυπωθούν κατευθύνσεις προς την ομάδα του Α’ βραβείου για σύνταξη προκαταρκτικής μελέτης και εξειδίκευση των προτάσεών της. Στις κατευθύνσεις θα ενσωματωθεί κριτική και προσαρμογές που θα κριθούν απαραίτητες από τον OΡΣΑ και την Πολιτική Ηγεσία. 

Βάσει της προκαταρκτικής μελέτης που θα παραδοθεί να γίνει συστηματικός τεχνικοοικονομικός έλεγχος. 

Η προμελέτη που θα προκύψει θα δημοσιοποιηθεί πλήρως. 

Στη συνέχεια, θα ανοίξει η διαδικασία διαλόγου με μορφή ανοιχτού Συνεδρίου, στα πλαίσια του οποίου θα γίνει η αξιολόγηση της μελέτης. 

Από το διάλογο θα προκύψουν οριστικά συμπεράσματα που θα επηρεάσουν τις αποφάσεις και τα επόμενα βήματα. 

Θα ακολουθήσει νομοθετική ρύθμιση που θα καθορίζει τις χρήσεις του συνόλου του χώρου και τα επιτρεπόμενα στοιχεία δόμησης καθώς και τις διαδικασίες έγκρισης τόσο του γενικού ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης όσο και των επιμέρους πολεοδομικών και αρχιτεκτονικών σχεδίων. 

Τέλος, ανάλογα με το χαρακτήρα του Πάρκου, θα συσταθεί ο φορέας ή φορείς Διαχείρησης, σύμφωνα με τους Νόμους 2538/95 (Σύμβαση Σπάτων) και 2742/99 (Νόμος Χωροταξίας). 

Συνοπτική αποτίμηση του Διεθνούς Διαγωνισμού Ιδεών 

Παρά τη μικρή προθεσμία εγγραφών, τη σύμπτωσή της με τα Χριστούγεννα και τις χειμερινές διακοπές, το σχετικά χαμηλό ύψος των βραβείων, το μάλλον βεβαρημένο παρελθόν της χώρας σχετικά με διεθνείς διαγωνισμούς και την εφαρμογής τους, υπήρξε ευρύτατο ενδιαφέρον. 

Έγινε εγγραφή από 440 γραφεία Αρχιτεκτόνων, Αρχιτεκτόνων αστικού Σχεδιασμού, Πολεοδόμων, Αρχιτεκτόνων Τοπίου και συνδυασμού τους από 44 χώρες, και πολύ υψηλής συμμετοχής 159 ομάδων (συνολικά άνω των 1200 ανθρώπων) έναντι των 110 περίπου αναμενόμενων. 

Η ιδιαίτερα αξιοσημείωτη υψηλή αναλογία μεταξύ εγγεγραμμένων και τελικώς συμμετεχόντων που προκάλεσε έκπληξη στην UIA: 1 προς 2,77 (έναντι της συνήθους 1προς 3,5 και 1 προς 4) δηλαδή κατά 25% αυξημένη. Αυτό καταδεικνύει αφ’ ενός το ενδιαφέρον του θέματος για τη διεθνή κοινότητα των αρχιτεκτόνων – πολεοδόμων κ.λπ. και αφ’ ετέρου την πληρότητα της προετοιμασίας του Διαγωνισμού από την Ελληνική πλευρά παρά το πλήθος των τεχνικών δυσκολιών (δεδομένης μάλιστα και της μη δεσμεύσεως για ανάθεση στο 1ο βραβείο). 

Αξίζει να σημειωθεί 

1. η συμμετοχή υπερεθνικών ομάδων μελετητών σε ποσοστό ασυνήθιστα υψηλό (πράγμα που δείχνει την κατεύθυνση που παίρνουν τα επαγγέλματα του σχεδιασμού) 

2. η συμμετοχή αρκετών διακεκριμένων μελετητών από το εξωτερικό (πέραν βέβαια των Ελλήνων) τόσο δυναμικών νέων γραφείων όσο και μελετητών με από μακρού εδραιωμένη φήμη 

3. η αντιπροσώπευση όλων των αναγνωρίσιμων σύγχρονων τάσεων σχεδιασμού, συχνά σε ανανεωτικές εκδοχές τους 

4. η υποβολή μελετών που ξεκινούσαν από την συνοπτική εννοιολογική αναφορά και έφθαναν στην επεξεργασμένη κτιριακή μελέτη 

5. η υψηλή μέση ποιότητα των μελετών σε ένα τομέα σχεδιασμού, τον αστικό σχεδιασμό / (urban design) μεταξύ του αρχιτεκτονικού και του πολεοδομικού / (urban planning), που κατ’ ουσίαν τώρα ανιχνεύεται διεθνώς. 

6. το υψηλό διεθνές κυρίως ενδιαφέρον για το follow up του διαγωνισμού που ήδη εκδηλώνεται με αποστολή μηνυμάτων και ερωτημάτων 

Πρέπει επίσης να αναφερθεί η απόφαση της Κριτικής Επιτροπής να βραβεύσει κυρίως ευφάνταστες και ανανεωτικές πλην όμως εφαρμόσιμες βιώσιμες και οικολογικά ιδιαίτερα υπεύθυνες προτάσεις. 

Η Διεθνής Κριτική Επιτροπή του διαγωνισμού που αποτελείτο από τους: 

– Peter Rowe, Αρχιτέκτονα Πολεοδόμο, Κοσμήτορα της Μεταπτυχιακής Σχολής Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Harvard ως πρόεδρο, 

– Δημήτρη Φατούρο, Αρχιτέκτονα, Oμότιμο Καθηγητή του ΑΠΘ ως αναπληρωτή πρόεδρο, 

– Raj Rewal, Αρχιτέκτονα, εκπρόσωπο της Διεθνούς Ενώσεως Αρχιτεκτόνων (UIA UNESCO), 

– Chistophe Girot, Αρχιτέκτονα - Αρχιτέκτονα Τοπίου, Καθηγητή του Oμοσπονδιακού Πολυτεχνείου της Ζυρίχης, 

– Chi Wing Lo Αρχιτέκτονα, 

– Ανδρέα Συμεών, Αρχιτέκτονα, και 

– Λουδοβίκο Βασενχόβεν, Αρχιτέκτονα Πολεοδόμο, Καθηγητή ΕΜΠ 

Τα βραβεία που απονεμήθηκαν είναι τα εξής: 

1ο Βραβείο 

DZO Architecture, Elena Fernandez - David Serero, Αρχιτέκτονες, Νέα Υόρκη, 

Arnaud Descombes - Antoine Regnault, Αρχιτέκτονες, Παρίσι, 

Philippe Coignet, Αρχιτέκτων Τοπίου 

Ryosuke Shimoda, Erwin Redl, Καλλιτέχνης 
Η Κριτική Επιτροπή επέλεξε ομόφωνα για το 1ο βραβείο, πρόταση που προσφέρει μια δημιουργική και ευφυή στρατηγική για την οργάνωση του πάρκου και της γειτονικής πολεοδόμησης, με έντονη έμφαση στην οικολογική δυναμική του χώρου, και μια ευέλικτη στρατηγική για την ενσωμάτωση ενός ευρέως φάσματος δημόσιων δραστηριοτήτων. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η πρόβλεψη ενός συστήματος τοπιακών στοιχείων, που διασχίζουν το χώρο από τον Υμηττό προς τη θάλασσα. 

Η αστική ανάπτυξη έχει ενταχθεί πολύ καλά στους γειτονικούς δήμους, εξασφαλίζοντας τη μέγιστη επαφή του πάρκου με το περιβάλλον του. 

2ο Βραβείο

Αντώνης Νουκάκης, Αρχιτέκτονας - Παρασκευή Μπαμπαλού - Νουκάκη, Αρχιτέκτονας - Βασιλική Αγοραστίδου, Αρχιτέκτονας - Λητώ Ιωαννίδου, Αρχιτέκτονας 

Παναγιώτα Καραμανέα, Αρχιτέκτονας Τοπίου Γιάννης Δοκουμετζίδης, Πολ. Μηχανικός (Συγκοινωνιολόγος) - Σπύρος Κυριάκος, Γεωπόνος - Κώστας Ζαχαριός, Ηλεκτρολόγος - Μηχανικός - Ελισάβετ Πλαΐνη, Γιώργος Καναβάκης, Ana Garcia, Ιουλία Δρούγα, Μαίρη Τσαγκάρη, Αρχιτέκτονες, Παντελής Θεοδωράκης - Γιώργος Νουκάκης, Φοιτητές Αρχιτεκτονικής, Αθήνα, Ελλάδα 
Επειδή, κατά την άποψη των μελετητών η έκταση του πάρκου είναι τεράστια, έχει εξαλειφθεί το φυσικό ανάγλυφο, και ο χώρος λόγω της χρήσης του αεροδρομίου είναι αυστηρά οριοθετημένος και αποκλεισμένος από την περιβάλλοντα πόλη, προτείνεται η οργάνωσή του με την εισαγωγή ενός συστήματος – πλέγματος, πάνω στο οποίο αρθρώνονται οι επί μέρους τόποι – έννοιες. 

Η έκταση του Μητροπολιτικού πάρκου χωροθετείται κατά μήκος του συμπλέγματος των αεροδιαδρόμων σε μία πλατειά ζώνη παράλληλη ως προς το θαλάσσιο μέτωπο. Η ζώνη αυτή συνδέεται με τον αστικό ιστό και την παραλιακή ζώνη με μια σειρά εγκάρσιων αξόνων. 

Η πολεοδομική ανάπτυξη, οργανώνεται κυρίως στο ανατολικό και νοτιοανατολικό τμήμα, ως συνέχεια του οικιστικού ιστού του Δήμου Ελληνικού. 

3ο Βραβείο 

Marc Bourgeois - Στυλιανή Δαούτη, Αρχιτέκτονες, Παρίσι, Γαλλία 
Και εδώ ο χώρος οργανώνεται γύρω από τέσσερις εγκάρσιους άξονες με βασικότερο ένα κατά μήκος του παλαιού διαδρόμου (βορράς – νότος): «Προμενάδα της Πέμπτης Oυσίας», η οποία αποτελεί και το ισχυρότερο δομικό στοιχείο του πάρκου, που πέρα από την συμβολική αναφορά στη παλαιά λειτουργία του χώρου, οργανώνει τις δραστηριότητες και την κύρια κίνηση, πληροφόρηση εξυπηρέτηση και αναψυχή των επισκεπτών του πάρκου. Επιμέρους ζώνες του πάρκου οργανώνονται γύρω από τέσσερις «κήπους» με διαφορετικούς χαρακτήρες και λειτουργίες. Παράλληλα οργανώνονται και τρεις εκτεταμένες ζώνες δάσους. 

Απονεμήθηκαν επίσης έξι ισότιμοι έπαινοι ως εξής: 

 Γραφείο Heinle, Wischer und Partner, με κύριο μελετητή τον Αρχιτέκτονα Winfried Schmidbauer και συνεργάτες, με έδρα την Στουτγάρδη Γερμανίας. 

 Αρχιτέκτονες Τοπίου Adrian Mc Gregor και Philip Coxall και συνεργάτες με έδρα το Manly της Αυστραλίας. 

 Αρχιτέκτονες Θεοκλής Καναρέλης και Κώστας Μανωλίδης με έδρα την Αθήνα. 

 Γραφείο Carlos Dias Arquitetos Associados S/C Ltda με κύριο μελετητή τον Αρχιτέκτονα Carlos Dias και συνεργάτες με έδρα το Sao Paulo Βραζιλίας. 

 Αρχιτέκτονες Aurelio Galfetti, Θεοφάνης Καταπόδης, Αναστασία Δεληγιάννη, Δέσποινα Γουναροπούλου, Βασιλική Εμμανουηλίδου, Πέτρο Μπαζό, Γεώργιο Σπυρίδωνος, Richard Rubin και Παναγιώτη Λεβέντη με έδρα την Αθήνα. 

 Πολεοδόμος Can Rubin και συνεργάτες, με έδρα την Άγκυρα Τουρκίας. 

Παράλληλα, σε αρκετές από τις υπόλοιπες 150 μελέτες υπάρχουν σημαντικές επιμέρους ιδέες σε όλα τα επίπεδα χειρισμού του πολύπλοκου αυτού θέματος που πρέπει να αξιοποιηθούν. 

O Πρόεδρος της Επιτροπής του Διαγωνισμού Καθηγητής Peter Rowe έκανε για το πρώτο βραβείο την ακόλουθη δήλωση: 

«H Κριτική Επιτροπή επέλεξε ομόφωνα την πρόταση του γραφείου DZO Architecture *, η οποία προσφέρει μια δημιουργική και ευφυή στρατηγική για την οργάνωση του πάρκου και της γειτονικής πολεοδόμησης, με έντονη έμφαση στην οικολογική δυναμική του χώρου, και μια ευέλικτη στρατηγική για την ενσωμάτωση ενός ευρέως φάσματος δημόσιων δραστηριοτήτων. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η πρόβλεψη ενός συστήματος τοπιακών στοιχείων, που διασχίζουν το χώρο από τον Υμηττό προς τη θάλασσα. Αυτό εξασφαλίζει άμεση σύνδεση μεταξύ αυτών των δυο πολύ σημαντικών χαρακτηριστικών της περιοχής ως συνόλου. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει και η πρόβλεψη ενός συστήματος διαχείρισης του νερού για το απώτερο μέλλον, και ενός προστατευτικού πλαισίου για την ανάπτυξη της βλάστησης σε άλλες εκτάσεις του χώρου. 

Η στρατηγική της φύτευσης είναι τέλεια προσαρμοσμένη στις συνθήκες του χώρου κατά τρόπο συνολικό και ενδεικτικό μιας γόνιμης κατεύθυνσης για τη δημιουργία ενός δημοσίου πάρκου, που θα σηματοδοτήσει την Αθήνα και τον Μεσογειακό κόσμο κατά τον 21ο αιώνα. Το συνολικό αποτέλεσμα είναι καινοτόμο, χωρίς ταυτόχρονα να φαίνεται παράξενο. 

Η αστική ανάπτυξη έχει ελαχιστοποιηθεί και έχει ενταχθεί πολύ καλά στους γειτονικούς δήμους, εξασφαλίζοντας τη μέγιστη επαφή του πάρκου με το περιβάλλον του. 

Η πιθανή τοποθέτηση πολιτιστικών ιδρυμάτων μέσα στο πάρκο, εξασφαλίζει συνεχώς την αρτιότητα του δημόσιου χώρου και την κατάλληλη ένταξη δραστηριοτήτων αναψυχής και πολιτισμού, χωρίς περιορισμούς και κατά τρόπο ελκυστικό για ολόκληρη την κοινωνία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Υπάρχει ιδιαίτερη πρόβλεψη για στενή επαφή με την παράκτια ζώνη. Διατηρούνται σε μεγάλο βαθμό οι μοναδικές κατασκευές που υπάρχουν μέσα στο πάρκο και επαναχρησιμοποιούνται κατά τρόπο δημιουργικό, συνδέοντας το παρελθόν με το μέλλον του χώρου. 

Εν τέλει, η συνολική οργανωτική στρατηγική που προτείνεται, διαθέτει ευελιξία για τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη του έργου και για την πραγματοποίησή του κατά φάσεις, κατά τρόπο που θα αποδίδει μία αίσθηση πληρότητας σε όλα τα στάδια της διαδικασίας». 

O Διεθνής Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός παρέχει εξαιρετικά σημαντικό τεχνικό και μεθοδολογικό υλικό για μια νέα συνθετική προσέγγιση του ζητήματος του δημοσίου χώρου στην Ελλάδα και της αξιοποίησης του χώρου του Ελληνικού ειδικότερα.

