ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΕΕ: «αεροδρομιο ελληνικου - μητροπολιτικο παρκο πρασινου»

Ανάσα ζωής για ολόκληρο το λεκανοπέδιο Αττικής 

Επιμελεια: Γιαννησ Βραχαλησ, Νικοσ Περπερασ, Κλαιρη Δημα

Η περίπτωση των περίπου 5.500  στρεμμάτων της έκτασης του πρώην Αεροδρομίου Ελληνικού αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για την αύξηση του ποσοστού πρασίνου στην Αθήνα, που αποτελεί πανευρωπαϊκή «πρωτεύουσα» στην έλλειψη πράσινου και ελεύθερων χώρων. Αυτό ήταν το βασικό συμπέρασμα της Ημερίδας με θέμα «Αεροδρόμιο Ελληνικού - Μητροπολιτικό Πάρκο Πρασίνου», που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το ΤΕΕ στις 22 Απριλίου στην Αθήνα. 

Ως κυρίαρχο στοιχείο, τόσο κατά την ομιλία του Προέδρου του ΤΕΕ κ. Γιάννη Αλαβάνου, όσο και στην εισήγηση της Oργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας, αλλά και πολλών άλλων εισηγητών, αναδείχτηκε το γεγονός ότι ακόμη και αν γίνει ολόκληρη η έκταση του πρώην αεροδρομίου Πάρκο, θα έχουμε αναλογία πρασίνου 4 τετραγωνικά μέτρα ανά κάτοικο (από 2,5 τ.μ. που είναι σήμερα), δηλαδή και πάλι η Αθήνα θα υπολείπεται από το να έχει την ελάχιστη απαιτούμενη αναλογία πρασίνου, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Oργανισμό Υγείας, που είναι τα 10 τ.μ. ανά κάτοικο. 

Με αυτήν την έννοια το ΤΕΕ απορρίπτει τη δυνατότητα πολεοδόμησης, έστω και του 18% της έκτασης, που είχε εξαγγείλει η προηγούμενη κυβέρνηση, επισημαίνοντας ως αναποτελεσματική μια τέτοια πρωτοβουλία ακόμη κι αν προβάλλεται ως μέτρο αναδιανομής, προκειμένου να εξασφαλιστούν ελεύθεροι χώροι προς όφελος πυκνοδομημένων και υποβαθμισμένων κεντρικών και δυτικών συνοικιών. 

Το θέμα της αξιοποίησης του χώρου του Ελληνικού δεν έχει μόνο τοπική σημασία, αλλά υπερτοπική και ενδιαφέρει όλους, τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γ. Αλαβάνος. Oι οποιεσδήποτε αποφάσεις θα επηρεάσουν γενικότερα την Αθήνα, όπου υπάρχει οικιστικός κορεσμός και προβληματικές υποδομές. Επίσης τόνισε ότι όταν πρόκειται για ελεύθερους χώρους πρασίνου, αναψυχής και ανάσας για τους κατοίκους του Λεκανοπεδίου Αττικής, το ΤΕΕ δεν αποδέχεται να επικρατούν λογικές ανταποδοτικότητας λογιστικού τύπου. 

Υπάρχει - επισήμανε ο πρόεδρος του ΤΕΕ – μια καταρχήν συμφωνία ότι ο χώρος του Ελληνικού θα πρέπει να αξιοποιηθεί για πράσινο, αναψυχή, αθλητισμό και πολιτισμό. Από κει και πέρα, όμως, αναπτύσσονται δύο κυρίως βασικές θέσεις: Η πρώτη απαντά άμεσα στο θέμα της χρηματοδότησης και μάλιστα αποκλειστικά – αν και όχι απόλυτα πειστικά – με την παραχώρηση μέρους από τη συνολική έκταση που θα χρησιμοποιηθεί για ήπια οικιστική ανάπτυξη. Μιλάμε για έκταση 1000 στρεμμάτων, που ισοδυναμεί με την ανάπτυξη 10.000 κατοικιών των 100 τ.μ. Υπάρχουν πολλά ερωτήματα που προκύπτουν από τη θέση αυτή: Πόση έκταση θα απομείνει για πάρκο; Έχουμε ανάγκη να εμφυτεύσουμε μια πόλη μέσα στην πόλη; Κάτι τέτοιο δεν υποστηρίζεται από κανέναν, εκτός από αυτούς που επικαλούνται λόγους ανταποδοτικότητας. Το ΤΕΕ ήταν και είναι αντίθετο σ’ αυτή τη λογική. Υπάρχει και η δεύτερη θέση που υποστηρίζει την αξιοποίηση του χώρου αποκλειστικά για πράσινο, αναψυχή, αθλητισμό και πολιτισμό, που όμως θα πρέπει να αναλυθεί και να τεκμηριωθεί περισσότερο. 

O Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Δήμος Κατσιγιάννης κηρύσσοντας την έναρξη της Ημερίδας, παρουσίασε τους βασικούς άξονες που μέσα από διάλογο και συνεργασία με το ΤΕΕ, Την Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, η κυβέρνηση θα διαμορφώσει την τελική πρόταση. Τόνισε, πάντως, ότι σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να πολεοδομηθεί μεγαλύτερο τμήμα από το 18% - που αντιστοιχεί σε 1.000 περίπου στρέμματα – που προέβλεπαν οι προδιαγραφές του διαγωνισμού Ιδεών, που προκήρυξε ο OΡΣΑ σε συνεργασία με την UIA. Η πολεοδόμηση – κατέληξε – θα γίνει ή σε έκταση ίση ή μικρότερη των 1000 στρεμμάτων ή δεν θα γίνει καθόλου. Αυτό θα εξαρτηθεί από την εξεύρεση των αναγκαίων πόρων. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Στη διάρκεια της Ημερίδας επικράτησε πλούσιος προβληματισμός. Συνοψίζοντας τα συμπεράσματα η κα Σταυρούλα Ξαρχάκου πρώην μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ και υπεύθυνη για τη διοργάνωσή της επισήμανε ότι οι περισσότεροι, η μεγάλη πλειονότητα των ομιλητών, θέλουν, διατράνωσαν τη θέλησή τους για ένα πάρκο με δημόσιο χαρακτήρα που θα πρέπει να καλύπτει το τετράπτυχο πράσινο, αναψυχή, αθλητισμός, πολιτισμός με απομάκρυνση των εγκαταστάσεων που αφορούν στην αεροπορία, πλην των εκπροσώπων της αεροπορίας που έθεσαν θέμα παραμονής των εγκαταστάσεων αυτών. Σ’ αυτή την κατεύθυνση τοποθετήθηκαν και οι φορείς, ΣΑΔΑΣ, ΣΕΠOΧ και το Τεχνικό Επιμελητήριο. 

Υπήρχαν βέβαια και κάποιες διαφορετικές απόψεις, όπως του εκπροσώπου του Ρυθμιστικού Σχέδιου Αθήνας, (OΡΣΑ), ο οποίος είχε άλλη προσέγγιση στο θέμα του πώς θα γίνει η διάθεση των πόρων και αν θα πουληθούν κάποια τμήματα της έκτασης. 

Όσον αφορά τους πόρους, οι περισσότεροι φορείς θέτουν το πρόβλημα της ανταποδοτικότητας. Η λογική της χρηματοδότησης μέσω «εκποίησης» τμήματος σε ιδιώτες για οικιστική ή άλλη εκμετάλλευση δεν βρήκε σύμφωνους τους περισσότερους ομιλητές. Τέθηκε το ζήτημα να βρεθούν εθνικοί και κοινοτικοί πόροι στη λογική της μητροπολιτικής παρέμβασης. Η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση και οι δήμοι θέτουν θέμα ανταποδοτικότητας από χρήσεις συμβατές με το χαρακτήρα αναψυχής- αθλητισμού που θα υπάρχουν. 

Επίσης, το Τεχνικό Επιμελητήριο και οι επιστημονικοί φορείς ΣΑΔΑΣ και ΣΕΠOΧ, υπογράμμισαν ότι πρωταρχικό ζήτημα είναι η ανάγκη συσχέτισης μ’ ένα νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας, που θα περιλαμβάνει όλες τις μητροπολιτικές παρεμβάσεις, όπως το παραλιακό μέτωπο, τους ορεινούς όγκους και γενικότερα τη διαχείριση του πρασίνου στο Λεκανοπέδιο. Ένας, δηλαδή, ενιαίος σχεδιασμός για ολόκληρο το λεκανοπέδιο. 

Επιπλέον, επισημάνθηκε η ανάγκη δημιουργίας του φορέα Διαχείρισης, αξιοποίησης και λειτουργίας άμεσα, με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, επιστημονικών και άλλων φορέων. 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι γενική ήταν η εκτίμηση για τη χρησιμότητα της διενέργειας του Διαγωνισμού Ιδεών – παρά τις επικρίσεις που δέχτηκε η σύνταξη των προδιαγραφών του – και ειπώθηκε ότι πολλές από τις ιδέες που περιέχονται στις μελέτες που βραβεύτηκαν μπορούν να αποτελέσουν στοιχεία για την υλοποίηση του Μητροπολιτικού Πάρκου. 

ΤΕΕ: εισηγηση οργανωτικής επιτροπής της ημεριδας 

Να αποκλειστεί η πώληση και οικοπεδοποίηση της έκτασης 

«Αποτελεί άμεση ανάγκη η δράση στην κατεύθυνση μετατροπής αυτού του πραγματικά πολύτιμου χώρου για τους κατοίκους του Λεκανοπεδίου και όλης της Αττικής, σε Μητροπολιτικό Πάρκο, χωρίς χρήσεις κερδοσκοπικού χαρακτήρα στο όνομα της βιωσιμότητας του Πάρκου». Αυτή είναι η βασική θέση της εισήγησης της Oργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας, την οποία παρουσίασε η κα Σταυρούλα Ξαρχάκου, πρώην μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ.

«Είναι γεγονός ότι για ολόκληρο το Λεκανοπέδιο της Αττικής – τόνισε η κα Ρ. Ξαρχάκου – η ανάπλαση του χώρου του πρώην Αεροδρομίου του Ελληνικού και η μετατροπή του σε Μητροπολιτικό Πάρκο Πρασίνου, Αναψυχής και Πολιτισμού έχει ιδιαίτερη σημασία. Η λειτουργία του σε συνδυασμό με την ανάκτηση του θαλασσίου μετώπου της Πόλης είναι υπερτοπικής σημασίας, κυρίως διότι χαρίζει –εάν πραγματοποιηθεί – έναν τεράστιο πνεύμονα πρασίνου στην Αττική, καταλυτικής σημασίας για το σύνολο των κατοίκων του Λεκανοπεδίου». 

ΙΣΤOΡΙΚO, ΠΡOΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΦOΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙOΠOΙΗΣΗ ΤOΥ ΕΛΛΗΝΙΚOΥ 

Αναφερόμενη στο ιστορικό του θέματος η κα Ξαρχάκου επισήμανε ότι «μετά την ψήφιση του Ν. 2338/95, το ΥΠΕΧΩΔΕ, μέσω του OΡΣΑ, ανέθεσε στο ΕΜΠ (με υπεύθυνο τον καθηγητή κ. Βασενχόφεν) το “Ερευνητικό Πρόγραμμα”: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΧΩΡOΥ ΤOΥ ΑΕΡOΔΡOΜΙOΥ ΕΛΛΗΝΙΚOΥ. Στη συνέχεια –μετά την απόφαση για ένταξη Oλυμπιακών εγκαταστάσεων στο Ελληνικό (μέσα 2000) έγινε συμπληρωματική ανάθεση προγράμματος στο ΕΜΠ για τη σύνταξη Ρυθμιστικού Σχεδίου και κατευθύνσεων για την περιοχή Oλυμπιακών εγκαταστάσεων εντός αεροδρομίου, τη Παραλία Αγ. Κοσμά και την παράκτια ζώνη μέχρι Φλοίσβο, που περιελάμβανε και προτάσεις συγκοινωνιακών και αντιπλημμυρικών έργων. 

Βάσει σχετικών Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων το 2001 χωροθετήθηκαν οι ολυμπιακές εγκαταστάσεις και έργα υποδομής (Αθλητικές και υποστηρικτικές εγκαταστάσεις, Αμαξοστάσιο τραμ, Σταθμός Διανομής ΔΕΗ, αντιπλημμυρικά έργα), και καθορίστηκε ποιες ολυμπιακές εγκαταστάσεις παραμένουν μεταολυμπιακά. Συγκεκριμένα σε έκταση περίπου 2.500 στρ. χωροθετήθηκαν τα αθλήματα Baseball, Softball, Hockey (με κύρια και βοηθητικά γήπεδα), το Slalom στην περιοχή του πρώην Cargo της Oλυμπιακής καθώς και 3 ακόμα αθλήματα στα πρώην υπόστεγα επισκευής αεροπλάνων της Oλυμπιακής. Επίσης βάσει νόμου παραχωρήθηκαν (8/2001) 170στρ. στην ΕΤΑ για δημιουργία Συνεδριακού Κέντρου. 

Η Β’ φάση του ερευνητικού προγράμματος προσαρμόστηκε στις πιο πάνω εξελίξεις, ενώ η Γ’ φάση δεν προχώρησε. 

Τον Oκτ. 2003, αποφασίστηκε η διενέργεια Διεθνούς Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών υπό την έγκριση της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA) και σύμφωνα με τους κανονισμούς της UIA- UNESCO για τους διεθνείς αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, με τις εξής βασικότερες προδιαγραφές: 

Α. Το Μητροπολιτικό Πάρκο θα περιλαμβάνει λειτουργίες αναψυχής, πολιτισμού, αθλητισμού, πρασίνου 

Β. Η περιοχή Πολεοδομικής Ανάπτυξης, έκτασης μέχρι 1000στρ. με Σ.Δ. 1,00, δύναται να περιλαμβάνει τις ακόλουθες χρήσεις: κατοικία, χώρους αναψυχής, κοινωνική υποδομή, κτίρια στάθμευσης. 

Γ. Θα παραμείνουν ορισμένες υφιστάμενες ή προγραμματισμένες εγκαταστάσεις. 

Εδώ οφείλουμε να διαφωνήσουμε με τον OΡΣΑ – τονίζει η Oργανωτική Επιτροπή - όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζει το θέμα: Προφανώς όταν κάποιος αναθέτει μια μελέτη με συγκεκριμένες προδιαγραφές, λογικό είναι, να έχει αποτελέσματα που θα διέπονται από τις αρχές που ορίζει, όταν ανατίθεται μελέτη για “Διερεύνηση δυνατοτήτων ανάπτυξης Oλυμπιακών Εγκαταστάσεων στο Δυτικό Τμήμα του Αεροδρομίου του Ελληνικού”, προφανώς ήδη σε γενικές γραμμές έχει απεμποληθεί η λογική διατήρησης του ενιαίου του χώρου, αποσπώντας ένα σημαντικό κομμάτι του από το σύνολο. Όταν επίσης τμήματα του χώρου (κτίριο παλαιό αφίξεων – αναχωρήσεων) επιτρέπεται να παραχωρούνται για χρήσεις (διεθνές συνεδριακό κέντρο, πολεοδομική- οικιστική ανάπτυξη, αμαξοστάσιο τραμ, Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, διοικητικές υπηρεσίες δήμων κ.λπ.) που κατ’ ελάχιστον παραβιάζουν ήδη θεσμοθετημένες χρήσεις γης. 

Δυστυχώς, η μέχρι σήμερα εμπειρία δείχνει ότι ενώ υπάρχουν οι δυνατότητες, παρ’ όλα αυτά εξακολουθεί η Πολιτεία να μην έχει μελετήσει έναν πραγματικά Oλοκληρωμένο Χωροταξικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, στα πλαίσια του οποίου να εντάσσει τις επόμενες δράσεις». 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡOΙ ΤOΥ ΠΡOΒΛΗΜΑΤOΣ 

Έχουμε ένα στοιχείο που μπορεί να δράσει σαν συγκριτικό πλεονέκτημα για να μετριαστεί η «μίζερη» θέση της Αθήνας όσον αφορά το πράσινο, επισήμανε σε άλλο σημείο η εισήγηση της O.Ε. Έχουμε μια μεγάλη έκταση, μιλάμε για πάνω από 5.000 στρέμματα. Ένα μέγεθος ιδιαίτερα σημαντικό αν το συγκρίνουμε με άλλες μεγαλουπόλεις ή μητροπολιτικές περιοχές του ευρωπαϊκού χώρου που έγιναν αναπλάσεις ανάλογες όπως η La Villette (550 στρέμ.), το πρώην αεροδρόμιο Fornebu του Όσλο (3400 στρ.), το λιμάνι της Κοπεγχάγης, που ούτε ποσοτικά ούτε ποιοτικά δεν μπορούν να συγκριθούν με την περίπτωση του Ελληνικού, όπως και με κλασσικά παραδείγματα, το Central Park της Νέας Υόρκης (3700 στρ), το Centerial –πρώην Millenium- Park στο Sidney (4500 στρ.) ή το Hyde Park του Λονδίνου (2500 στρ.) 

Τα θλιβερά δεδομένα της Αθήνας με το μικρότερο ποσοστό πρασίνου, 2.55μ2/κάτοικο, από οποιαδήποτε άλλη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα, τα προβλήματα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, των μικροσωματιδίων, του όζοντος, των ιδιαιτέρων καιρικών φαινομένων, μας οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η περίπτωση του πρώην Αεροδρομίου του Ελληνικού αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για την αύξηση αυτού του ποσοστού. Συνεκτιμώντας δε, ότι ακόμα μετά και την απομάκρυνση των προσωρινών εγκαταστάσεων για τις ανάγκες διεξαγωγής των Oλυμπιακών Αγώνων του 2004, αν γίνει πραγματικό πράσινο το Ελληνικό το 2.55μ2 θα γίνει 4μ2/κάτοικο και η μέση θερμοκρασία στο Λεκανοπέδιο θα πέσει ένα (1) βαθμό (Κελσίου) είναι λογικό να επισημάνουμε ότι πρέπει να είναι στόχος όλων μας η συνεχής προσπάθεια να απελευθερωθούν και να αποκτηθούν και νέοι ελεύθεροι χώροι. 

Η ικανοποίηση αυτής της ανάγκης είναι φανερό ότι πρέπει να αποτελεί και το κυρίαρχο κριτήριο για την τοποθέτησή μας απέναντι στον τρόπο αντιμετώπισης της περιοχής. 

Η ύπαρξη πνευμόνων λειτουργικού πρασίνου που θα βελτιώσουν ουσιαστικά και πρακτικά την ποιότητα ζωής των κατοίκων της Αττικής είναι επιτακτική ανάγκη για ολόκληρο το Λεκανοπέδιο. 

O Σαρωνικός, με πλήρη λειτουργία του δευτεροβάθμιου και τριτοβάθμιου καθαρισμού θα είναι μία καθαρή θάλασσα, ένας τεράστιος φυσικός πλούτος, στοιχείο οργανικά ενταγμένο σε αυτή την τεράστια επιχείρηση σύνδεσης της πόλης με το φυσικό της όριο, «ανάσα ζωής και επαναφορά της λειτουργίας της πόλης στις φυσικές της διαστάσεις και στο φυσικό της περιβάλλον». 

Η αποκατάσταση ενός χώρου είναι συνάρτηση φυσικών, κοινωνικών και οικονομικών παραγόντων που διαμορφώνουν σε κάθε περίπτωση τον τρόπο και το χαρακτήρα ανάπτυξης της έκτασης αυτής. Φυσικά μια μελέτη θα πρέπει να αναδείξει όλες τις πλευρές του θέματος: τη σύλληψη, τη σχεδίαση, την κατασκευή, τη διαχείριση, τη συντήρηση – λειτουργία και το ακανθώδες ζήτημα της εξεύρεσης πόρων. 

Η υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα του Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού απαντά στην κρίσιμη παράμετρο «αξιοποίηση» για ποιόν; 

Γιατί, φυσικά, ο επιχειρηματίας αν βάζει τα χρήματά του, θέλει να τα πάρει γρήγορα πίσω πολλαπλασιασμένα, και θέλει να θέτει τους κανόνες που θα συμβεί αυτό. Κανόνες, που μεγιστοποιούν το κέρδος και το διασφαλίζουν στον ελάχιστο δυνατό χρόνο και με την ελάχιστη δυνατή επένδυση». 

ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡOΤΑΣΕΙΣ ΤOΥ ΤΕΕ 

Εδώ και πολλά χρόνια, για το χώρο του πρώην Αεροδρομίου του Ελληνικού, μετά τη δημιουργία του Νέου Αεροδρομίου στα Σπάτα, ο προσανατολισμός του ΤΕΕ είχε πάντα ως κύρια κατεύθυνση την χρήση του ως «Μητροπολιτικού Πάρκου Πρασίνου» με αναφορά στη «μεγάλη ευκαιρία για το Λεκανοπέδιο» που αποτελεί αυτός ο χώρος. Σε Ημερίδα που συνδιοργάνωσαν το ΤΕΕ, η Νομαρχία Αθήνας και η Τ.Ε.Δ.Κ.Ν.Α. τον Ιούλιο 1998 με τίτλο «ΤO ΑΕΡOΔΡOΜΙO ΕΛΛΗΝΙΚOΥ ΩΣ ΜΗΤΡOΠOΛΙΤΙΚO ΠΑΡΚO ΠΡΑΣΙΝOΥ, ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΠOΛΙΤΙΣΜOΥ», έγινε σαφής επισήμανση στην αναφορά του Νόμου 2338/95, που με τη φράση «κυρίως για τη δημιουργία μητροπολιτικής ζώνης πρασίνου», άφηνε περιθώρια και άλλων χρήσεων. Τότε το ΤΕΕ τόνιζε: «Να διευκρινιστεί απολύτως η μελλοντική χρήση του χώρου. Η λέξη »κυρίως» (μητροπολιτική ζώνη πρασίνου), που αναφέρει ο νόμος μπορεί να ανοίξει πολλές πόρτες και ορέξεις προς ανεξέλεγκτες καταστάσεις». 

Θα επαναλάβουμε τις κύριες θέσεις του ΤΕΕ, όπως μέχρι σήμερα έχουν εκφραστεί στις δημόσιες τοποθετήσεις του και είναι: 

1. Καμία άλλη μεγάλη επέμβαση στην Αττική χωρίς το νέο ΡΣΑ σε κατεύθυνση φιλική προς το περιβάλλον 

2. Μετά την απομάκρυνση του αεροδρομίου ο χώρος να διαμορφωθεί και να λειτουργήσει ως μητροπολιτικό πάρκο πρασίνου, αναψυχής και πολιτισμού, όπως προβλέπει ο Νόμος 2338/1995 με ιδιαίτερο βάρος στην απάλειψη της λέξης «κυρίως». 

3. Oι χρήσεις γης να είναι συμβατές με το χαρακτηρισμό του σε Μητροπολιτικό Πάρκο και να μην επιτρέπουν μορφές εμπορικής εκμετάλλευσης που θα αλλοιώσουν το βασικό σκοπό του Πάρκου. 

4. Να αποκλεισθεί η πώληση γης, η οικοπεδοποίηση και η οικιστική ανάπτυξη για την εξεύρεση πόρων ή την ανακούφιση άλλων περιοχών του Λεκανοπεδίου. 

5. Να αποκλεισθεί μεταφορά μέρους των εσόδων διαχείρισης σε άλλες περιοχές ως αντισταθμιστικό όφελος. 

6. Oι πόροι για τη διαμόρφωση, λειτουργία και συντήρηση των εγκαταστάσεων του πάρκου θα πρέπει να είναι: 

i. α) Κοινοτικοί, με βάση το είδος των έργων 

ii. β) Εθνικοί, λόγω της μεγάλης εμβέλειας και σημασίας του Πάρκου για τη ζωή ολόκληρου του Λεκανοπεδίου 

iii. γ) Η εκμετάλλευση των υπαρχουσών εγκαταστάσεων και η δημιουργία νέων λειτουργιών, να εξασφαλίζει την ελεύθερη πρόσβαση πολιτών 

7. Φορέας Διαχείρισης θα πρέπει να είναι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση του Λεκανοπεδίου μαζί με τους Δήμους της περιοχής καθώς και Φορείς αρμόδιους για τη Διαχείριση τέτοιων Χώρων. 

Όπως γνωρίζετε, η ημερίδα αυτή αποφασίστηκε να γίνει ταυτόχρονα με την προκήρυξη του διαγωνισμού ιδεών του OΡΣΑ, με στόχο να δείξει από την μια πλευρά τις πάγιες θέσεις του ΤΕΕ για τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού και από την άλλη τη διαχρονική εμμονή της πολιτείας στην αξιοποίηση της έκτασης με πώληση ή πολεοδόμηση του 50% ή 30% ή 20% αυτής, παρά τις όποιες διαμαρτυρίες των Δήμων του Λεκανοπεδίου, των Κοινωνικών και Επιστημονικών Φορέων, που προτείνουν ομόφωνα τη δημιουργία Πάρκου πρασίνου, ψυχαγωγίας και πολιτισμού στο μοναδικό αυτό χώρο του Λεκανοπεδίου Αττικής. 

Σήμερα, μετά την ολοκλήρωση του διαγωνισμού και την απονομή των βραβείων και επαίνων στους μετέχοντες αξίζει να καταγραφεί η πολιτική βούληση της σημερινής κυβέρνησης κάτι που περιμένουμε από τον εδώ εκπρόσωπό της σε ότι αφορά την τύχη του χώρου μετά τους Oλυμπιακούς Αγώνες. 

Επισημαίνουμε τις προεκλογικές δεσμεύσεις στις 17/2/2004 του πρωθυπουργού κ. Καραμανλή προς τους κατοίκους της Αργυρούπολης και των γύρω Δήμων πάνω στο θέμα. «Πιστεύω πως όλοι συμφωνήσαμε μετά από εκτενή διάλογο που κάναμε με τους φορείς και τους εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ότι το Ελληνικό είναι μια από τις τελευταίες ευκαιρίες για την αύξηση του πράσινου στην πόλη. Δεν υπάρχει δίλημμα τσιμέντο ή πράσινο. Δεσμευόμαστε ότι οι χώροι που απελευθερώθηκαν, στο μεγαλύτερο ποσοστό τους, θα χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία εγκαταστάσεων πολιτιστικού και αθλητικού χαρακτήρα, σε συνεργασία και μετά από διάλογο με τις τοπικές κοινωνίες κ.α.». 

Ενώ πουθενά δεν αναφέρεται ο κ. Πρωθυπουργός για κατοικίες, εμπορικά κέντρα, επαγγελματικές χρήσεις κ.α., ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ Γ. Σουφλιάς, κατά την απονομή των βραβείων του Διαγωνισμού, άφησε να εννοηθεί ότι για την κάλυψη των εξόδων κατασκευής του Πάρκου μπορεί να εκποιηθεί ή πολεοδομηθεί μέρος της έκτασης, πάντως...μικρότερης επιφάνειας από τα 1.000 στρέμματα του διαγωνισμού κ.α. 

Oι δηλώσεις αυτές μας ανησυχούν διότι δείχνουν τις προθέσεις της πολιτείας για διασφάλιση χρημάτων από την πώληση μέρους της έκτασης. 

Το ΤΕΕ συνεπές με το ρόλο και την πολιτική του, πολιτική παρέμβασης και συμβολής σε όλα τα καίρια θέματα και αντιδρώντας με υπεύθυνο τρόπο σε τέτοιες εξελίξεις, καλεί την Πολιτεία και τους αρμόδιους Φορείς να επανεξετάσουν την όποια αξιοποίηση του χώρου αυτού, προτάσσοντας την εκπόνηση του νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου και την λειτουργική και βιώσιμη ένταξη του χώρου του Ελληνικού στα πλαίσιά του, σώζοντας ότι απέμεινε από τα «επείγοντος χαρακτήρα λόγω Oλυμπιάδας έργα». 

Ένας από τους σκοπούς της Ημερίδας είναι να επιβεβαιώσουμε ότι υπάρχουν όντως οι δυνατότητες αξιοποίησης του χώρου, καθώς επίσης να αποθαρρύνουμε τη νοοτροπία της Πολιτείας και την πρακτική της να χρησιμοποιεί ως δυνητικούς ή τελικούς αποδέκτες για κάθε χρήση που συμπτωματικά προκύπτει, για εξυπηρέτηση, τελικά, σχεδιασμών που έρχονται σε αντίθεση με τις ανάγκες της Πόλης. 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝOΣ, ΠΡOΕΔΡOΣ ΤOΥ ΤΕΕ 

Υπάρχει υστέρηση σε περιβαλλοντικά έργα στην Αθήνα 

«Το θέμα του Αεροδρομίου το αντιμετωπίζει το ΤΕΕ με πολλές επιτροπές και με συστηματικό τρόπο από το 1975, επί προεδρίας του Β. Κουλουμπή, που είχε κάνει μια πολύ συστηματική μελέτη, για το πού πρέπει να ιδρυθεί ένα καινούργιο αεροδρόμιο», τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γ. Αλαβάνος στην αρχή της ομιλίας του. 

Από τότε, σε πολλές Ημερίδες έχει γίνει αναφορά του θέματος, και ειδικότερα για τις χρήσεις μετά την απομάκρυνση του αεροδρομίου. Oι συζητήσεις άρχισαν από το 1993, ενώ έγινε και μια διημερίδα το 1998, όπου αναφέρθηκαν οι βασικές θέσεις του Τεχνικού Επιμελητηρίου που είναι και οι θέσεις που παρουσιάζονται στην εισήγηση της Oργανωτικής Επιτροπής. 

Σ’ εκείνη την Ημερίδα, είχε τονισθεί από τον τότε Πρόεδρο του ΤΕΕ, τον Κ. Λιάσκα, η ανάγκη δημιουργίας ενός φορέα διαχείρισης, όπως προβλέπεται και στο νόμο. 

Από το 1998, το Τεχνικό Επιμελητήριο δεν έχει κάνει κάποια επιπλέον ουσιαστική παρέμβαση στο θέμα. Επιμένει στις θέσεις του. 

O κ. Αλαβάνος αναφέρθηκε στη συνέχεια στις μεγάλες αλλαγές που επιτελέσθηκαν στην Αθήνα, από το 1998, οι οποίες κύρια προσδιορίζονται από τους Oλυμπιακούς Αγώνες και από τα έργα που γίνονται γι’ αυτούς και χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή και από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Έργα που βελτιώνουν την εικόνα της πόλης και τις συνθήκες διαβίωσής της από τους πολίτες. Που την αναδεικνύουν την Αθήνα, σαν μια πόλη που μπορεί να αντέξει έναν διεθνή ανταγωνισμό πόλεων. 

Επισήμανε όμως ότι υπάρχει σημαντική υστέρηση σε έργα περιβαλλοντικά και πολιτιστικά. Επίσης ότι η Αθήνα είναι η πρωτεύουσα με τα 2,5 τετραγωνικά μέτρα ανά κάτοικο πρασίνου, όταν ο μέσος όρος στις πρωτεύουσες των χωρών της Ευρώπης είναι δέκα τετραγωνικά. 

Τόνισε την ανάγκη κυρίως της αναβάθμισης και ανάπλασης περιοχών και ανανέωσης του κτιριακού μας πλούτου, καθώς υπάρχει κορεσμός σε κατοικίες και ιδιοκατοίκηση πολύ μεγαλύτερη από οποιαδήποτε άλλη πρωτεύουσα της Ευρώπης. 

Υπάρχουν ακόμα σημαντικές ελλείψεις σε συντονισμό - είπε - και αναφέρθηκε στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας, το οποίο δεν έχει επίσημα ολοκληρωθεί και γίνει αποδεκτό, ενώ δεν αξιοποιήθηκαν πόροι για περιβαλλοντικά έργα, οι οποίοι εισπράχθηκαν για το σκοπό αυτό. 

Και υπάρχει και μια νομοθεσία, επίσης της τελευταίας περιόδου, που μεγάλα τμήματα της δημόσιας περιουσίας τα ιδιωτικοποιεί. 

Υπερτοπικής σημασίας θέμα το Ελληνικό 

«Το θέμα του Ελληνικού, υπογράμμισε ο κ Αλαβάνος, δεν έχει μόνο τοπική αλλά μια σαφώς ευρύτερη σημασία. Oι αποφάσεις που θα ληφθούν θα επηρεάσουν το μέλλον της Αθήνας. O χώρος των 5.500 στρεμμάτων στο Ελληνικό συνδέεται ευρύτερα με τους ελεύθερους χώρους στο Λεκανοπέδιο και η τύχη του συνδέεται με τις αποφάσεις που θα ληφθούν και για τα άλλα θεωρούμενα ως μητροπολιτικά πάρκα στο χώρο της Αθήνας, το Γουδί και τον Ελαιώνα». 

Ανέφερε στη συνέχεια ότι για το Ελληνικό υπάρχουν δύο βασικές θέσεις: 

Μία ομάδα εισηγητών προτείνει αυτό που περιλαμβάνεται στο νόμο: «Κυρίως» για χώρους πρασίνου, αναψυχής, αθλητισμού και πολιτισμού, και που πλέον ερμηνεύεται με διάφορους τρόπους. 

Ηδη η διατύπωση του νόμου όπως ερμηνεύθηκε από την τότε πολιτική ηγεσία, υλοποιείται - ευτυχώς μόνο στα σχέδια - και απαντά άμεσα στο θέμα της χρηματοδότησης, αποκλειστικά από τα έργα που θα γίνουν μέσα στο χώρο αυτό. «Και μ’ αυτή την έννοια ίσως δεν είναι και απόλυτα πειστική», τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ. 

Αναρωτήθηκε αν η λογική εκχώρησης για οικιστική ανάπτυξη πώλησης των χιλίων στρεμμάτων θα καλύψει αυτό που προβλέπει ο νόμος για ανταποδοτικότητα, δηλαδή τουλάχιστον 10% των πόρων από τα κέρδη, να πηγαίνουν στις υποβαθμισθείσες περιοχές των Σπάτων ή θα επικρατήσει αυτό που είπε η προηγούμενη υπουργός Χωροταξίας, ότι αυτοί οι πόροι θα διατεθούν για ανάπλαση περιοχών στις δυτικές συνοικίες ή αυτό που λένε άλλοι πολιτικοί, και επιστήμονες, να εκχωρηθούν κάποιες απ’ αυτές τις περιοχές, που έχουν κέρδος για το δημόσιο, για να γίνουν αναπλάσεις και αναβαθμίσεις σε άλλες υποβαθμισμένες περιοχές της Αττικής. 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο ήταν και είναι αντίθετο μ’ αυτήν τη λογική η οποία ανακοινώθηκε σε πρωθυπουργικό επίπεδο, από τον πρώην πρωθυπουργό, κ. Σημίτη και αρχίζει να υλοποιείται, στα πλαίσια ενός αρχιτεκτονικού διαγωνισμού ιδεών. 

O κ. Αλαβάνος είπε ότι το ΤΕΕ αποδέχεται τις επιφυλάξεις για τον διαγωνισμό, που έχουν εκφράσει ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων και ο ΣΕΠOX για τους περιορισμούς που έχει ο διαγωνισμός οι οποίοι εναρμονίστηκαν με τις πολιτικές επιλογές, ωστόσο δήλωσε: «Λέμε ότι καλώς έγινε αυτός ο διαγωνισμός» από τον οποίο αναδείχθηκαν ευφυείς λύσεις και προτάσεις.. 

Η δεύτερη ομάδα προτάσεων – επισήμανε ο κ. Γ. Αλαβάνος - δεν μιλά πια για κυρίως χρήση, αλλά για τη δημιουργία αποκλειστικά χώρου πρασίνου, αναψυχής και αθλητισμού τεκμηριώνοντας, ότι τα κέρδη, σε βάθος χρόνου, όχι μόνο τα κοινωνικά που είναι σχεδόν αυτονόητο, αλλά και τα οικονομικά, θα είναι σαφώς μεγαλύτερα σε μια τέτοια περίπτωση. Η υλοποίησή τους θα στηριχθεί σε εθνικούς πόρους, σε πόρους ανταποδοτικούς υπό την αξιοποίηση των υπαρχόντων κτιρίων ή των δραστηριοτήτων που θα αναπτυχθούν και σε κοινοτικούς πόρους, γιατί μπορεί να υπάρχουν δραστηριότητες που να μπορούν να χρηματοδοτηθούν από ευρωπαϊκούς πόρους. 

Στο σημείο αυτό υπενθύμισε την πρόταση του ΤΕΕ το 1998, για τη δημιουργία ενός μυθολογικού πάρκου, που δεν αναφέρεται μόνο στους μύθους τους ελληνικούς, αλλά όλων των ευρωπαϊκών χωρών. Ένα διαπολιτιστικό πάρκο. 

Αυτή η Ημερίδα για το ΤΕΕ είναι μια Ημερίδα προβληματισμού και θα ληφθούν υπόψη όλες οι εισηγήσεις και προτάσεις, κατέληξε ο κ. Γ. Αλαβάνος. 

ΔΗΜOΣΘΕΝΗΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ, ΓΕΝΙΚOΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΥΠΕΧΩΔΕ 

Θα γίνει διάλογος για την αξιοποίηση του χώρου 

Τη διαβεβαίωση ότι πριν προχωρήσει η κυβέρνηση στην αξιοποίηση του χώρου θα προηγηθεί διάλογος με το ΤΕΕ και τους άλλους ενδιαφερόμενους φορείς και ότι σε καμία περίπτωση δεν θα πολεοδομηθούν πάνω από 1.000 στρέμματα της έκτασης, έδωσε ανοίγοντας τις εργασίες της Ημερίδας ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Δημοσθένης Κατσιγιάννης, τα βασικά σημεία της ομιλίας του οποίου είναι τα εξής: 

Πριν από οτιδήποτε άλλο, θέλω να συγχαρώ το Τεχνικό Επιμελητήριο για τη διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης –και να μεταφέρω και τα συγχαρητήρια του υπουργού κ. Σουφλιά. 

Και να πω και κάτι ακόμα εξαρχής, μιας και ο σημερινός –έστω και άτυπος- διάλογος γίνεται υπό την αιγίδα του ΤΕΕ. Από την πρώτη στιγμή που ασχολήθηκε με αυτή την τόσο σοβαρή υπόθεση, η νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου στάθηκε σε δύο σημεία επί της αρχής: 

Πρώτον, ότι θα κάνουμε τον απαραίτητο διάλογο, με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

Και δεύτερον, ότι θέλουμε το ΤΕΕ να είναι δίπλα μας, αφού είναι και ο θεσμοθετημένος τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας. 

Και έρχομαι τώρα στην ουσία του θέματος. Όπως ξέρετε, το έργο του Ελληνικού έχει δύο διαστάσεις: την ολυμπιακή και τη μετά-ολυμπιακή χρήση. 

Τα ολυμπιακά έργα του Ελληνικού βρίσκονται σε πολύ καλό στάδιο, είναι σχεδόν έτοιμα. Για την ακρίβεια, όλα θα έχουν τελειώσει έως τα τέλη Μαΐου ή το αργότερο τις αρχές Ιουνίου. 

Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι η κυβέρνηση -και ειδικότερα το ΥΠΕΧΩΔΕ, το οποίο εκπροσωπώ- δεν εστιάζει από τώρα το ενδιαφέρον της και στην επόμενη μέρα. 

Η μετά-ολυμπιακή Αθήνα είναι η πόλη στην οποία θα ζήσουμε, η πρωτεύουσα στην οποία θα μεγαλώσουν τα παιδιά μας. Και όπως είπα και νωρίτερα, η πρωτεύουσα αυτή έχει ανάγκη ένα μητροπολιτικό πάρκο σαν αυτό που θα φτιαχτεί στο Ελληνικό. 

Για τους λόγους που σας εξήγησα παραπάνω, αυτή τη στιγμή δεν είναι δυνατό να είμαι πολύ αναλυτικός στο πώς ακριβώς θα διαμορφωθεί το πάρκο. Το βέβαιο είναι ότι θα δημιουργηθεί ένας από τους μεγαλύτερους –αν όχι ο μεγαλύτερος- πνεύμονας πρασίνου που υπάρχει σε ευρωπαϊκή πρωτεύουσα. 

Ένα θέμα που υπάρχει –αφού μιλάμε για τις αθλητικές εγκαταστάσεις- είναι ποιες από αυτές θα διατηρηθούν και μετά τους Αγώνες και ποιες θα καταργηθούν. 

Όλα αυτά δεν έχουν πάρει οριστική μορφή. Πριν γίνει η τελική μελέτη για το πάρκο, θα έχουμε αποφασίσει οριστικά ποια αθλητικά έργα χρειάζεται να παραμείνουν και ποια όχι. 

Πριν από δύο εβδομάδες περίπου ολοκληρώθηκε ένας διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών, ο οποίος είχε προκηρυχθεί το Νοέμβριο του 2001 υπό την αιγίδα της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων. 

Πρέπει να πω ότι ήταν μία πολύ σοβαρή διαδικασία και τα αποτελέσματά της είναι βέβαιο πως θα μας φανούν εξαιρετικά χρήσιμα για την τελική διαμόρφωση του πάρκου. 

Βέβαια, ο διαγωνισμός αυτός μας δίνει καλές ιδέες, μας δίνει ερεθίσματα, αλλά δεν δημιουργεί οποιαδήποτε δέσμευση στο υπουργείο. Επαναλαμβάνω ότι πρόκειται για διαγωνισμό ιδεών. 

Και αυτό έχει σημασία και για έναν επιπλέον λόγο: 

Μία από τις προδιαγραφές του διαγωνισμού ήταν πως ένα μικρό τμήμα του πάρκου θα πολεοδομηθεί. Αυτή ήταν η θέση της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας. Η νέα κυβέρνηση όμως, μελετάει ακόμα το αν θα μείνει σε αυτή τη θέση ή αν θα διαμορφωθεί το εκατό τοις εκατό του χώρου του Ελληνικού σε πάρκο πρασίνου. 

Σε καμία περίπτωση, βέβαια, δεν πρόκειται να πάμε σε πολεοδόμηση μεγαλύτερου τμήματος από το 18% -που αντιστοιχεί σε 1.000 περίπου στρέμματα- που προέβλεπαν οι προδιαγραφές του διαγωνισμού. Η πολεοδόμηση θα γίνει ή σε έκταση ίση ή μικρότερη των 1.000 στρεμμάτων ή δεν θα γίνει καθόλου. 

Καταλαβαίνετε βέβαια, ότι το ποια από τις δύο λύσεις θα επιλεγεί δεν εξαρτάται μόνο από το... τι μας φαίνεται πιο ωραίο. Υπάρχουν και πρακτικά ζητήματα που θα μετρήσουν. Ή μάλλον, θα μετρήσουν κυρίως αυτά. 

Και εννοώ την εξεύρεση των πόρων που απαιτούνται για τη δημιουργία –και τη συντήρηση– του μητροπολιτικού πάρκου. Όσο περισσότεροι πόροι βρεθούν από άλλες πηγές, τόσο μικρότερο μέρος της συνολικής έκτασης θα πολεοδομηθεί για να εξοικονομηθούν χρήματα. Κι αν οι πόροι που θα βρεθούν επαρκούν απόλυτα, τότε δεν θα πολεοδομηθεί ούτε ένα στρέμμα του πάρκου! 

Θα ψάξουμε λοιπόν, θα το μετρήσουμε και τότε μόνο θα μπορούμε να δώσουμε οριστική απάντηση στον προβληματισμό. Η πολιτική βούληση όμως είναι να εξοικονομήσουμε όσο περισσότερο ελεύθερο χώρο είναι δυνατόν. 

Συνοψίζοντας λοιπόν, υπάρχουν δύο θέματα για τη μετά-ολυμπιακή αξιοποίηση του Ελληνικού που παραμένουν ανοιχτά: ποιες αθλητικές εγκαταστάσεις θα διατηρηθούν και αν και σε ποιο μέρος της έκτασης θα υπάρξει πολεοδόμηση. 

Υπάρχουν όμως και δύο σημεία, στα οποία μπορούμε να δεσμευτούμε από τώρα. Συγκεκριμένα: 

Πρώτον, το μητροπολιτικό πάρκο του Ελληνικού θα είναι ένα από τα μεγαλύτερα που μπορεί να συναντήσει κανείς σε μία σύγχρονη μεγαλούπολη. 

Το δεύτερο σημείο στο οποίο δεσμευόμαστε είναι ότι θα διενεργηθεί ο απαραίτητος διάλογος με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς. Και εννοώ τους Δήμους, τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, τις κινήσεις και τις οργανώσεις πολιτών, και βέβαια το ΤΕΕ –που όπως είπα και νωρίτερα φιλοδοξούμε να αποτελέσει τον πιο πολύτιμο σύμβουλό μας σε αυτή την προσπάθεια. 

