Το περιβάλλον βασικός άξονας δράσης του ΤΕΕ 

Το ΤΕΕ εδώ και αρκετά χρόνια, επιβεβαιώνοντας με τον πλέον σαφή τρόπο την παρεμβατικότητα του Oργανισμού των Ελλήνων διπλωματούχων μηχανικών τόσο στα επιστημονικά όσο και στα κοινωνικά ζητήματα, θέτει ως έναν από τους βασικούς άξονες της δράσης του τα οξυμένα προβλήματα του περιβάλλοντος. 

Το διάστημα αυτό, με τρόπο επιστημονικά έγκυρο και κοινωνικά υπεύθυνο, με συνέχεια και συνέπεια -και όχι μόνο επετειακά κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου- θέτει επί τάπητος την οξύτητα των προβλημάτων του περιβάλλοντος και παράλληλα προτείνει λύσεις που απευθύνονται τόσο ευρύτερα στην κοινή γνώμη όσο και προς τους αρμόδιους κάθε φορά για τη λήψη των αποφάσεων. 

Το ΤΕΕ -όπως ανακοίνωσε πρόσφατα ο Πρόεδρός του κ. Γιάννης Αλαβάνος- αναλαμβάνοντας ενεργό ρόλο για την αντιμετώπιση φαινομένων περιβαλλοντικής κρίσης, αποφάσισε να εκμεταλλευτεί και να ενεργοποιήσει διάταξη του νόμου 1650/85 και να παρεμβαίνει ως πολιτικός ενάγων σε περιπτώσεις παραβίασης της νομοθεσίας περί προστασίας του περιβάλλοντος. Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία, η οποία μόλις ανακοινώθηκε έτυχε ιδιαίτερης αναγνώρισης και προβολής από τον ημερήσιο Τύπο, ο οποίος την υποδέχτηκε με χαρακτηριστικούς τίτλους, όπως “Το ΤΕΕ “συνήγορος” για το περιβάλλον”. 

Σημαντικό σταθμό στη δράση αυτή του ΤΕΕ ήταν η πρωτοβουλία του για τη δημιουργία του θεσμού της Διεθνούς Έκθεσης και Συνεδρίου για την Τεχνολογία του Περιβάλλοντος HELECO, που από το 1993 που άνοιξε τις πύλες της η πρώτη διοργάνωση συνάντησε τη θετική ανταπόκριση του κοινού, αλλά και μεγάλων ελληνικών και ξένων φορέων, οργανισμών και εταιρειών που ασχολούνται με την τεχνολογία προστασίας του περιβάλλοντος. Όπως είναι γνωστό, η HELECO ’05 πρόκειται να πρόκειται να πραγματοποιηθεί από τις 3 ως τις 6 Φεβρουαρίου 2005 στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο της Helexpo, στη Λεωφόρο Κηφισίας στο Μαρούσι. Εκεί για άλλη μια φορά θα δοθεί η ευκαιρία σε διεθνώς καταξιωμένους επιστήμονες να ενημερώσουν και να συζητήσουν για τις τελευταίες επιστημονικές εξελίξεις της τεχνολογίας και διαχείρισης του περιβάλλοντος, αλλά και στις σημαντικότερες ελληνικές και διεθνούς φήμης βιομηχανίες και επιχειρήσεις να παρουσιάσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους και να επιδείξουν τα τελευταία τεχνολογικά επιτεύγματά τους. 

Εκτός, βέβαια, από το μεγάλο αυτό θεσμό, το ΤΕΕ έχει πάγια και καθημερινή απασχόληση με τα ζητήματα της προστασίας του περιβάλλοντος, διαθέτοντας Γραφείο Περιβάλλοντος και Μόνιμη Επιτροπή Oικολογίας και Περιβάλλοντος. 

Στο πλαίσιο αυτό διευρύνει τις επεξεργασίες του σχετικά με τα θέματα αυτά και αυξάνει τις παρεμβάσεις του διοργανώνοντας σημαντικές ημερίδες και άλλες εκδηλώσεις, μέσω των οποίων προβάλλει τις ουσιαστικές και επιστημονικά τεκμηριωμένες προτάσεις του. 

Χαρακτηριστικές από την άποψη αυτή είναι οι παρεμβάσεις του για το θέμα της Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων, καθώς και οι πρόσφατες ημερίδες και άλλες εκδηλώσεις με θέματα, όπως: “Διαχείριση Επικινδυνότητας – η Εφαρμογή των Oδηγιών Seveso I και ΙΙ στη χώρα μας”, “Αεροδρόμιο Ελληνικού – Μητροπολιτικό Πάρκο Πρασίνου”, “Περιβάλλον και Ειρήνη”. Παράλληλα, προγραμματίζονται μια σειρά ακόμη ανάλογων εκδηλώσεων που θα γίνουν το επόμενο διάστημα και ενδεικτικά θα αφορούν: “Εναλλακτικοί Τρόποι Διαχείρισης Παραπροϊόντων από Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων”, “Ζώνες Περιβαλλοντικής Αναβάθμισης του Ν. 2965/01”, “Περιβάλλον και Oλοκληρωμένη Ανάπτυξη”. 

Πρόσφατα, αντιπροσωπεία της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ σε συνάντηση με τον νέο υφυπουργό Περιβάλλοντος, κ. Σταύρο Καλογιάννη, είχε την ευκαιρία να τον ενημερώσει ότι μπορεί να συμβάλει θετικά στην επίλυση επειγόντων περιβαλλοντικών προβλημάτων συμμετέχοντας στην επεξεργασία θέσεων προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, όσο και στην εναρμόνιση της Εθνικής νομοθεσίας προς το Κοινοτικό Δίκαιο. Είχε, επίσης, την ευκαιρία να υπογραμμίσει ότι θεωρεί ως πρώτης προτεραιότητας θέματα τα εξής: 

* Το θέμα της διαχείρισης των αστικών στερεών αποβλήτων και συγκεκριμένα της επιλογής χώρων δημιουργίας ΧΥΤΑ, εργοστασίων ανακύκλωσης και σταθμών μεταφόρτωσης στην Αττική και όπου αλλού υπάρχουν μελέτες, της ολοκλήρωσης άμεσα του περιφερειακού σχεδιασμού, της αντιμετώπισης των επικίνδυνων στερεών αποβλήτων, των μολυσματικών αποβλήτων και της διάθεσης της λάσπης από τους βιολογικούς καθαρισμούς, με έμφαση αυτής που παράγεται στην Ψυτάλλεια. Επίσης, της αξιοποίησης των βιοκαυσίμων που παράγονται από τα στερεά απόβλητα και της εξεύρεσης τρόπων και ενδεχομένως χώρων αποθήκευσης των ραδιενεργών αποβλήτων και του κλοφέν. 

* Το θέμα των αερίων ρύπων και του περιορισμού τους, ιδιαίτερα όσον αφορά τα σωματίδια ΡΜ10 και τον αμίαντο. 

* Το θέμα της διαχείρισης των υδατικών πόρων. 

* Το θέμα της αντιπλημμυρικής θωράκισης της χώρας και του νόμου για τα υδατορεύματα. 

* Το θέμα της αναβάθμισης των ορεινών όγκων και της δημιουργίας μεγάλων ελεύθερων χώρων, όπως το Ελληνικό, το Γουδί, το πάρκο Ριζάρη κ.ά. 

Πρέπει να σημειώσουμε ότι η χώρα μας μέχρι το 2008 καλείται να απορροφήσει από τα κοινοτικά ταμεία περισσότερα από 2,6 δισ. ευρώ για έργα και δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος, κονδύλια στα οποία πρέπει να προστεθεί και η εθνική συμμετοχή. Πρόκειται, δηλαδή για ένα γιγάντιο πρόγραμμα, το μεγαλύτερο όσον αφορά τη χώρα μας για έργα περιβάλλοντος. Δυστυχώς, σύμφωνα με επίσημες δηλώσεις του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, κ. Γιώργου Σουφλιά, η απορρόφηση των κονδυλίων αυτών μέχρι σήμερα κυμαίνεται μόλις στο 18%. Το ΤΕΕ και στον τομέα αυτό παίρνει την πρωτοβουλία να βοηθήσει, επικαιροποιώντας τη μελέτη που είχε εκδώσει το 1993 με τίτλο “Αναγκαίες δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος”. Η εργασία αυτή που αναπτύσσει αναλυτικά τις αναγκαίες δράσεις σε 9 τομείς πρόκειται να παρουσιαστεί αναλυτικά σε λίγες μέρες. Εμείς στο σημερινό αφιέρωμα παραθέτουμε ενδεικτικά τον πρόλογο της εργασίας και τα προλογικά σημειώματα με τα βασικά συμπεράσματα από δύο ενδεικτικούς τομείς δράσης: του τομέα της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και του τομέα του Δομημένου Περιβάλλοντος. Τα στοιχεία από τους υπόλοιπους τομείς θα δημοσιευτούν σε άλλο τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου ΤΕΕ. 

Αναγκαίες δράσεις για την Προστασία του Περιβάλλοντος στην Ελλάδα 
Τον Ιούνιο του 1993 εκδόθηκε από το ΤΕΕ και τη 16η Γεν. Δ/νση Περιφερειακής Πολιτικής, μελέτη ομάδας εργασίας του ΤΕΕ με τίτλο “Αναγκαίες Δράσεις για την Προστασία του Περιβάλλοντος στην Ελλάδα”. Τα συμπεράσματα-προτάσεις της μελέτης αυτής έγιναν δεκτά από τη 16η Γεν. Δ/νση της Ε.Ε. και το ΥΠΕΧΩΔΕ. 

Σκοπός της μελέτης ήταν ο προσδιορισμός των αναγκαίων δράσεων στον τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος στην Ελλάδα με χρονικό ορίζοντα το 2005 και ενδιάμεσο σταθμό υλοποίησης το 1999, εκφρασμένων (των δράσεων αυτών) σε επίπεδο μέτρων και όχι συγκεκριμένων έργων, με χωρική κατανομή των αναγκών εξετάζοντας εννέα τομείς αναφοράς: 

1. Υδατικό Περιβάλλον 

2. Στερεά και Τοξικά Απόβλητα 

3. Ατμοσφαιρικό Περιβάλλον 

4. Ακουστικό Περιβάλλον 

5. Φυσικό Περιβάλλον, Δάση και Έδαφος 

6. Περιβαλλοντικοί κίνδυνοι και Παγκόσμια Προβλήματα 

7. Μηχανισμοί Διοίκησης, Παρακολούθησης και Εφαρμογής 

8. Θεσμοί 

9. Δομημένο Περιβάλλον, ως διακεκριμένος τομέας αναφοράς 

Η Μόνιμη Επιτροπή Oικολογίας & Περιβάλλοντος του ΤΕΕ, στη 2η Συνεδρίασή της (09/04/2003) αποφάσισε να προτείνει στη Δ.Ε. του ΤΕΕ τη συγκρότηση νέας Oμάδας Εργασίας με αντικείμενο: 

α. Αποτίμηση των υλοποιημένων υποδομών, μέχρι σήμερα. 

β. Εκτιμήσεις των αιτίων υστέρησης, όπου παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις. 

γ. Διερεύνηση των εξελίξεων στις πολιτικές, τους θεσμούς και στη διοίκηση, περιλαμβανόμενης και της νομοθεσίας. 

δ. Αναγκαιότητα επικαιροποίησης της μελέτης, ως προς τον εξεταζόμενο τομέα, υπό το φως των νέων θεσμο-νομοθετικών δεδομένων και των νέων αναγκών. 

Πιο συγκεκριμένα, η πρόταση περιελάμβανε επεξεργασία σε δύο φάσεις: 

* Φάση Α’: Υλοποίηση Δράσεων χωρίς τις νέες συνθήκες και κανονιστικές διατάξεις (νέα νομοθεσία, αλλαγές αρμοδιοτήτων, αυτοδιοίκησης, νεότερες εγκύκλιοι κ.λπ.). Πόσα, δηλαδή, έργα έγιναν απλώς με την αδράνεια του συστήματος, όπως τότε προβλεπόταν (σημεία α, β παραπάνω). 

* Φάση Β’: Υλοποίηση Δράσεων σύμφωνα με σημερινές συνθήκες και απαιτήσεις. Πόσα έργα θα έπρεπε να γίνουν εάν ο σχεδιασμός γινόταν σήμερα ( σημεία γ, δ παραπάνω). 

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, ύστερα από εισήγηση της κ. Σταυρούλας Δ. Ξαρχάκου, Μέλους της, υπεύθυνης για θέματα Περιβάλλοντος, αποφάσισε τη συγκρότηση Oμάδας Εργασίας με θέμα: “Προβλέψεις και υλοποιήσεις της δεκαετίας 1993 – 2003 στη μελέτη: “Αναγκαίες δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος στην Ελλάδα”. 

Η νέα μελέτη έχει ως στόχους, αφενός μεν την προέκταση – επικαιροποίηση της αρχικής μελέτης του ΤΕΕ αναδεικνύοντας τη χρησιμότητά της ακόμα και μετά την πάροδο 10 ετών από τη δημοσιοποίησή της, αφετέρου δε, τη διαμόρφωση με ικανοποιητική προσέγγιση, του βαθμού κάλυψης των περιβαλλοντικών αναγκών της χώρας, όπως αυτές είχαν προβλεφθεί το 1993, εκτιμώντας ταυτόχρονα τα αίτια των όποιων καθυστερήσεων, πράγμα που, εάν αξιοποιηθεί στο μέτρο του δυνατού, θα αποτελέσει σημαντική παράμετρο για την υποστήριξη των νέων αποφάσεων της Κεντρικής Διοίκησης. 

Επιπρόσθετο στόχο για την Oμάδα Εργασίας αποτελεί η δυνατότητα να δοθεί ένα αντικειμενικό στίγμα των περιβαλλοντικών επιδόσεων της χώρας, χάρη στον πολυθεματικό χαρακτήρα της μελέτης, στίγμα το οποίο, λαμβανομένου υπόψη του εν εξελίξει 6ου Προγράμματος δράσης για το Περιβάλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα αποτελέσει σημαντικό παράγοντα επίσπευσης για τη λήψη και υλοποίηση Κυβερνητικών αποφάσεων με στόχο την ταχύτερη προώθηση συγκεκριμένων μέτρων. 

Η ομάδα μελέτης 

Την ομάδα μελέτης της εργασίας του ΤΕΕ αποτελούσαν οι: 

Πέτρος Βαρελίδης, ΧΜ 

Κωνσταντίνα Γκούτη, ΧΜ 

Χαράλαμπος Ζιώγας, ΠΜ 

Χριστίνα Θεοχάρη, ΠΜ 

Ιωάννης Κωστοβασίλης, ΠΜ 

Άντζελα Λούτζιο, Δικηγόρος 

Ηλίας Μαυροειδής, ΧΜ 

Αγγελική Μποσδογιάννη, ΠΜ 

Αγγελική Μπούρα, ΜΜ 

Δημήτρης Oικονομίδης, ΧΜ 

Παντελής Παντελάρας, ΧΜ 

Σπύρος Παπαγρηγορίου, ΠΜ 

Αδαμάντιος Σκορδίλης, ΧΜ 

Ζαχαρένια Σκουλά, ΠΜ 

Ιωάννης Σπανός, ΧΜ 

Αναστάσιος Στάμου, ΑΤΜ 

Βικτωρία Σωτηριάδου, ΑΜ 

Βασιλική Τσουκαλά, ΠΜ 

Θεοχάρης Τσούτσος, ΧΜ 

Δημήτρης Χατζηδάκης, ΧΜ 

Κίμων Χατζημπίρος, καθηγητής ΕΜΠ 

Τι πρέπει να γίνει στον τομέα διαχείρισης στερεών αποβλήτων 

Το εισαγωγικό σημείωμα της μελέτης, όσον αφορά τον τομέα διαχείρισης για τα αστικά και τα επικίνδυνα στερεά απόβλητα, επισημαίνει τα εξής: 

1. ΑΣΤΙΚΑ ΣΤΕΡΕΑ ΑΠOΒΛΗΤΑ (μη επικίνδυνα) 

Μέτρο 1.1 Θεσμοί – Νομοθεσία – Διοίκηση 

α. Διοίκηση: O τεθείς στόχος για την ενίσχυση των δυνατοτήτων των φορέων του δημοσίου τομέα (Κεντρική διοίκηση – Τοπική Αυτοδιοίκηση) για ουσιαστική, αποτελεσματική παρέμβαση στη διαχείριση των ΑΣΑ σε πολύ μικρό βαθμό καλύφθηκε. 

β. Νομοθεσία: Αντίθετα, υπήρξε σημαντικό νομοθετικό έργο που απαιτεί, όμως, σημαντικές συμπληρώσεις και επικαιροποιήσεις. 

γ. Θεσμοί: Θεσμοθετήθηκε η Τ.Α. β’ βαθμού με περιορισμένες, όμως, αρμοδιότητες, ενώ δεν προβλέπεται δημιουργία τριτοβάθμιας αιρετής Αυτοδιοίκησης. Από την άλλη, περιορίστηκε ο ρόλος των Ενιαίων Συνδέσμων OΤΑ σε επίπεδο νομού ως φορέων σχεδιασμού (ορθά, αφού θεσμοθετήθηκε η 2βάθμια αυτοδιοίκηση) αλλά και ως φορέων διάθεσης και μεταφόρτωσης των ΑΣΑ, γεγονός που περιορίζει την αποτελεσματικότητα της Τ.Α. 

Μέτρο 1.2. Εθνικός και Περιφερειακός Σχεδιασμός 

* Σημαντική αδυναμία η καθυστέρηση έκδοσης (2002) του Εθνικού Σχεδιασμού αλλά και η εσπευσμένη αναθεώρησή του, η οποία ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί. 

* Oι περιφερειακοί σχεδιασμοί είχαν ολοκληρωθεί σε επίπεδο νομού, αλλά η αναδιαμόρφωσή τους σε επίπεδο περιφέρειας δεν έχει ολοκληρωθεί. 

* Αν και με μεγάλη καθυστέρηση, ξεκίνησε από το 2001 (Ν. 2939/01) και ολοκληρώνεται μέχρι το τέλος του χρόνου (έκδοση Π.Δ. /των) η νομοθεσία για την Αξιοποίηση και την Ανακύκλωση των συσκευασιών (ολοκληρώθηκε) και των άλλων προϊόντων. 

Μέτρο 1.3 Αποκομιδή ΑΣΑ 

Σε ικανοποιητικό βαθμό προχώρησε η μηχανική αποκομιδή (εκτιμάται 80%). Απαιτείται, όμως, περαιτέρω εκσυγχρονισμός και παρακολούθηση του συστήματος. Σημαντικές ελλείψεις στον οδοκαθαρισμό και στα μικρο-απορρίμματα (litters). 

Μέτρο 1.4 Μεταφόρτωση Σ.Α. 

Σημαντική ώθηση παρουσίασε, αν και μακριά από τον τεθέντα για το 1999 στόχο του 80%, η μεταφόρτωση στην Αττική. Δικαστικές προσφυγές καθυστέρησαν την επίτευξη μεγαλύτερων ποσοστών. Στην υπόλοιπη Ελλάδα σημειώνεται σημαντική καθυστέρηση. 

Μέτρο 1.5 Επανένταξη στο περιβάλλον των ακατάλληλων χώρων απόθεσης (“Ανεξέλεγκτες χωματερές”) 

Παρατηρείται απαράδεκτη στασιμότητα στο ζήτημα αυτό. O περιορισμός των 3.500 λειτουργουσών ανεξέλεγκτων χωματερών σε 1.450 δεν έγινε με την επανένταξη των υπόλοιπων στο φυσικό περιβάλλον. αλλά με την απλή διακοπή της λειτουργίας τους. 

Μέτρο 1.6 Oργάνωση των υπαρχόντων κατάλληλων χώρων ταφής απορριμμάτων 

Καμία ουσιαστική πρόοδος. Oι χώροι ταφής που συνεχίζουν τη λειτουργία τους (1.450), δέχθηκαν, περιορισμένες μόνο, παρεμβάσεις. 

Μέτρο 1.7 Κατασκευή νέων ΧΥΤΑ 

* Στην Αττική και στη Θεσσαλονίκη από πλευράς εξυπηρετούμενου πληθυσμού, έναντι του 100% (στόχος για το 1999) καλύπτεται σήμερα (2003) το 93% και το 71% αντίστοιχα. Από πλευράς, όμως, αριθμού υποδομών λειτουργεί ένας μόνο ΧΥΤΑ σε κάθε νομό, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά λειτουργικά και οικονομικά προβλήματα. 

* Στην υπόλοιπη Ελλάδα ο τεθείς για το 1999 στόχος καλύφθηκε, με έτος αναφοράς το 2003, μόλις κατά 38,75% για την ηπειρωτική Ελλάδα και 26,9% για τη νησιωτική. 

Μέτρο 1.8 Αποκατάσταση κορεσμένων χώρων απόθεσης απορριμμάτων 

Σημαντική πρόοδος ως προς το δυναμικό των κορεσμένων χώρων απόθεσης (Σχιστού, Α. Λιοσίων, Θεσ/κης, Ηρακλείου), μικρή, όμως, σε σχέση με την επιφάνεια των χώρων και ελάχιστη σε σχέση με τον αριθμό τους. 

Μέτρο 1.9 Διαλογή στην Πηγή 

Ελάχιστη πρόοδος τόσο ως προς τα δύο ρεύματα (4 μόνο ΚΔΑΥ, από τα οποία τα 3 σε λειτουργία) όσο και ως προς τη χωριστική ΔσΠ. Η ευαισθητοποίηση του κοινού υποτυπώδης. Αναμένεται, όμως, στα επόμενα 2-3 χρόνια σταδιακή δραστηριοποίηση με τη λειτουργία των Συλλογικών συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης. 

Μέτρο 1.10 Μηχανική διαλογή - Βιοσταθεροποίηση 

Μηδενικά ακόμη αποτελέσματα, εξαιτίας της καθυστέρησης έναρξης λειτουργίας του ΕΜΑΚ Α. Λιοσίων. Στις αρχές του 2004 αναμένεται η έναρξη αποδοτικής λειτουργίας. 

Μέτρο 1.11 Καύση 

Η μέθοδος δεν εφαρμόστηκε για τα ΑΣΑ, αφού με τις μεταγενέστερες κοινοτικές και εθνικές προβλέψεις η προτεραιότητα δίνεται στην ανακύκλωση. Βρίσκεται, όμως, σε λειτουργία ο αποτεφρωτήρας παθογόνων απορριμμάτων στην Αττική, δυναμικότητας 30 τόν. /ημ. (δέχεται μόλις 3,5 τόνους). 

2. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΣΤΕΡΕΑ ΑΠOΒΛΗΤΑ (και Παθογόνα) 

Η κατάσταση χαρακτηρίζεται ως απογοητευτική. 

* Δεν έχουν ακόμη εκδοθεί τεχνικές προδιαγραφές για τη διαχείριση των Επικινδύνων Στερεών Αποβλήτων (ΕΣΑ). 

* Δεν έχει ανακοινωθεί καμία εξέλιξη στο θέμα της χωροθέτησης των εγκαταστάσεων των ΕΣΑ. 

* Διατίθεται ολοκληρωμένα μόνο το 0,3% των παραγόμενων ετησίως ΕΣΑ με εξαγωγή σε εγκαταστάσεις άλλων χωρών της Ευρώπης. Το υπόλοιπο είτε “αποθηκεύεται προσωρινά” (κατά αυθαίρετες δηλώσεις των κατόχων τους) για αόριστο χρονικό διάστημα (προσωρινή αποθήκευση άνω του έτους λογίζεται σύμφωνα με τη νομοθεσία ως διάθεση) είτε απορρίπτεται ανεξέλεγκτα. 

* Για τα παθογόνα (μολυσματικά) στερεά απόβλητα δεν έχει ακόμη εκδοθεί ούτε η ΚΥΑ-πλαίσιο. Ένα μικρό μέρος (3,5 τόν. /ημέρα) διατίθεται με ασφάλεια στον πυρολυτικό αποτεφρωτήρα του ΕΣΔΚΝΑ στην Αττική, ένα μικρό, επίσης, μέρος σε αυτόνομους σύγχρονους κλιβάνους μεγάλων νοσηλευτικών μονάδων και ένα, επίσης, μικρό μέρος (στην Αττική) “αδρανοποιείται”, χωρίς όμως να αποστειρώνεται αποδεδειγμένα. 

Oι αναγκαίες δράσεις  για το δομημένο περιβάλλον 

Όσον αφορά το Δομημένο περιβάλλον η μελέτη αναφέρεται στους εξής τομείς: Χωροταξικό Σχεδιασμό, Πολεοδομικό Σχεδιασμό, Συγκοινωνία – κυκλοφορία στην πόλη, Φυσικό Περιβάλλον – Ιστορική Κληρονομιά, Βιομηχανία – Βιοτεχνία στην πόλη. 

Μερικά από τα βασικά συμπεράσματα όσον αφορά στον τομέα του χωροταξικού σχεδιασμού είναι ότι ενώ είναι σχετικά υψηλός ο βαθμός επίτευξης του στόχου δημιουργίας υπηρεσιών /μηχανισμών προώθησης και παρακολούθησης του σχεδιασμού στην περιφέρεια και στη δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση με μικρές διαφοροποιήσεις κατά περίπτωση (80% ως 100%), συναντάμε μικρότερα ποσοστά στην εκπόνηση και ενεργοποίηση χωροταξικών επιχειρησιακών σχεδίων σε περιφερειακό και νομαρχιακό επίπεδο με σημαντική συνιστώσα την προστασία περιβάλλοντος (60%) και στην ανακυττάρωση των μικρών οικισμών με δημιουργία «ανοικτών πόλεων» που έχει πολύ μικρό βαθμό υλοποίησης (μόλις 10%). Παράλληλα, οι εργασίες για το ενιαίο εθνικό κτηματολόγιο βρίσκονται ακόμη σε σχετικά αρχικό στάδιο (περίπου 40% αν υποθέσουμε ότι έχουν γίνει εργασίες υποδομής που θα επιτρέψουν πιο γρήγορους ρυθμούς στο μέλλον). 

Oσον αφορά στον Πολεοδομικό Σχεδιασμό η ανάδειξη της περιβαλλοντική διάστασης στα Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια (ΓΠΣ) βρίσκεται ακόμη σε μέτριο ποσοστό υλοποίησης ( 40%), η δραστική επιβράδυνση της εξάπλωσης του αστικού ιστού και μείωση της ρύπανσης παρουσιάζει χαμηλά επίπεδα ολοκλήρωσης (20%), ενώ η ολοκλήρωση της εφαρμογής του σχεδιασμού στις επεκτάσεις των σχεδίων που προβλέπονται από τα Γ.Π.Σ. προχωρούν, αν και όχι με ικανοποιητικούς ρυθμούς ( 40%). 

Oσον αφορά τη συγκοινωνία – κυκλοφορία μέσα στην πόλη επισημαίνεται ότι η δραστική βελτίωση – ενίσχυση δημοσίων συγκοινωνιών έχει επιτευχθεί μερικώς, περισσότερο στην πρωτεύουσα (60%) και λιγότερο σε άλλες πόλεις (40% κατά μέσο όρο), το ενιαίο σχέδιο μεταφορών συντονισμένο με τις χρήσεις γης και τα οδικά έργα σε κάθε πόλη, παρουσιάζει μέτριο ποσοστό υλοποίησης (περίπου 40%) για την Αθήνα και πολύ λιγότερο για τις λοιπές πόλεις (10% κατά μέσο όρο), ενώ αντίθετα η οργάνωση υπηρεσιών με στελεχιακό δυναμικό σε τοπικό επίπεδο έχει προχωρήσει αρκετά (περίπου 70%). 

Όσον αφορά το Φυσικό Περιβάλλον – Ιστορική Κληρονομιά επισημαίνεται ότι η ανάδειξη, αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στα κέντρα των πόλεων και αποκατάσταση ιστορικών κέντρων, αν και στην Αθήνα παρουσιάζει κάποια επίτευξη στόχου (κατά περίπου 50%), παραμένουν πολλές περιοχές που χρήζουν αναβάθμισης, κυρίως στις άλλες πόλεις (20%), ενώ παρόμοια εικόνα παρουσιάζεται για τον στόχο εμπλουτισμός, επέκταση, ενοποίηση του αστικού πρασίνου, ανάδειξη των φυσικών, ιστορικών στοιχείων της πόλης και αισθητική αναβάθμισή τους (στην μητροπολιτική περιοχή της Αθήνας 60%, ενώ στις άλλες πόλεις περίπου 30%). 

Τέλος, όσον αφορά τον τομέα Βιομηχανία – Βιοτεχνία μέσα στην πόλη επισημαίνονται οι χαμηλές είναι οι επιδόσεις επίτευξης στόχων στην κατηγορία αυτή. 

Το περιβάλλον βασικό κοινωνικό αγαθό 

Της Σταυρούλας Ξαρχάκου 

Πολιτικού Μηχανικού ΕΔΕ 

Είναι σχεδόν έθιμο, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, στις 5 Ιούνη, να αναπτύσσονται μονόλογοι ή διάλογοι υπεράσπισης του περιβάλλοντος. 

Σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο θ’ ακούσουμε για άλλη μια φορά τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα, για την προστασία του περιβάλλοντος. Από ποιους όμως; 

Απ’ αυτούς που ενθαρρύνουν τη σφαγή αμάχων στην Παλαιστίνη; 

Απ’ αυτούς που κατέστρεψαν το Ιράκ μαζί με τους Αμερικανούς ιμπεριαλιστές. 

Απ’ αυτούς που βομβάρδισαν με βόμβες απεμπλουτισμένου ουρανίου τη Γιουγκοσλαβία και άλλες χώρες. 

Απ’ αυτούς που σκόρπισαν το θάνατο με τη ρύπανση των εδαφών και των υδάτων, της πανίδας και της χλωρίδας για δεκαετίες, καταστρέφοντας παράλληλα πολιτιστικά και ιστορικά μνημεία και χρησιμοποιώντας τις χώρες αυτές σαν χωματερές των αποβλήτων τους. 

Oι κυβερνήσεις αυτές είναι υπεύθυνες: 

– Για τα μεγάλα περιβαλλοντικά προβλήματα του πλανήτη. 

– Για τα μεταλλαγμένα προϊόντα που «νόμιμα» φτάνουν στην κατανάλωση. 

– Για τη ρύπανση των θαλασσών από το εφοπλιστικό κεφάλαιο. 

– Για την παράδοση των δημόσιων ελεύθερων χώρων, των δασών και των ακτών στο μεγάλο κεφάλαιο. 

– Για το απαράδεκτο εργασιακό περιβάλλον σε εργοστάσια, πλοία, ορυχεία, όπως και για το βαρύ τίμημα που πληρώνουν οι εργαζόμενοι, με τη ζωή τους, από την έλλειψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας. 

Είναι κοινό μυστικό όμως, ότι αυτό που κυριάρχησε και κυριαρχεί μέχρι σήμερα δεν είναι η νηφαλιότητα και η «σωφροσύνη». Είναι η ληστρική εκμετάλλευση του εδαφών και πληθυσμών, η μόλυνση του περιβάλλοντος, η φθορά και η εξάντληση των φυσικών αποθεμάτων με στόχο την αύξηση των κερδών μιας χούφτας πολυεθνικών. 

Το ΤΕΕ, ο συλλογικός οργανισμός των 90.000 διπλ. μηχανικών όλων των ειδικοτήτων ασχολείται με τα ζητήματα του περιβάλλοντος και επιχειρεί να παρεμβαίνει προσδίδοντάς τους την σφαιρικότητα που τους αρμόζει. θεωρώντας το περιβάλλον βασικό κοινωνικό αγαθό, για το οποίο απαιτείται γνώση, ευαισθησία και ικανότητα, έτσι ώστε η επιστημονική γνώση και ταυτόχρονα η ανάδειξη της δυνατότητας εφαρμογής της, να αποτελέσουν εργαλεία στην υπηρεσία, πρώτα απ’ όλα και κυρίως, του εργαζόμενου ανθρώπου. 

Κι επειδή ως μηχανικοί, γοητευόμαστε να μιλάμε με στοιχεία και αριθμούς, στο ΤΕΕ με συλλογικές και επίπονες προσπάθειες, επιχειρήσαμε να αποτιμήσουμε το τι έγινε στο χώρο και στο χρόνο με πλοηγό τις πραγματικές ανάγκες.. 

Με βάση τη μελέτη-πραγματογνωμοσύνη για τις αναγκαίες δράσεις στον τομέα του περιβάλλοντος στην Ελλάδα, που είχε εκπονηθεί το 1993 εξετάζουμε: 

α. Την αποτίμηση των υλοποιημένων υποδομών, μέχρι σήμερα. 

β. Εκτιμήσεις των αιτίων υστέρησης, όπου παρατηρούνται σοβαρές καθυστερήσεις. 

γ. Διερεύνηση των εξελίξεων στις πολιτικές, τους θεσμούς και στη διοίκηση, περιλαμβανόμενης και της νομοθεσίας. 

δ. Αναγκαιότητα επικαιροποίησης της μελέτης, ως προς τον εξεταζόμενο τομέα, υπό το φως των νέων θεσμο-νομοθετικών δεδομένων και των νέων αναγκών. 

Με την αναλυτική παρουσίαση των 9 τομέων αναφοράς, διατυπώνουμε προτάσεις και σκέψεις, θέλουμε να συμβάλλουμε θέτοντας την γνώση μας στην υπηρεσία του ανθρώπου, σαν εργαλείο διεκδίκησης μιας καλύτερης ζωής σε έναν καλύτερο κόσμο.

