«Έγινε ένα θαύμα» 

O Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Θ. Ξανθόπουλος μιλώντας στην επιστημονική εκδήλωση υπογράμμισε ότι στη χώρα μας έγινε ένα θαύμα, καθώς μια μικρή χώρα 10 και κάτι εκατομμυρίων κατοίκων, κατάφερε χάρη σε ένα και μόνο γεγονός, στο ότι είχε και έχει πολλούς και καλούς μηχανικούς, ένα τεχνολογικό θαύμα. 

«Θα γίνουν αγώνες και πολύ καλοί αγώνες από πλευράς τουλάχιστον τεχνολογικής υποδομής, είπε χαρακτηριστικά. Ελπίζουμε να ξεπεραστεί και το κρίσιμο σημείο της φοβίας, γιατί περί φοβίας πρόκειται. Δεν υπάρχουν ουσιαστικά αντικειμενικοί λόγοι, απλώς καλλιεργείται μια φοβία η οποία δεν είναι πάντα και αθώα, μερικές φορές». 

Η Ελλάδα μετά τους Oλυμπιακούς Αγώνες μπαίνει σε μια άλλη κρίσιμη περίοδο και το ερώτημα είναι μετά το 2006 τι; 

«Η απάντηση είναι ότι άπειρα πράγματα μένει να γίνουν εκτός του λεκανοπεδίου Αττικής. Η υπόλοιπη Ελλάδα έχει τεράστιες ανάγκες έργων υποδομής. Για να πούμε ότι πραγματικά είναι μια σύγχρονη Ευρωπαϊκή χώρα. Από την οδοποιία που θέλει θεαματική αναβάθμιση -κυρίως στο εκτός αυτοκινητοδρόμων δίκτυο, σε μια δύσκολη ορεινή χώρα- μέχρι την υπόλοιπη συγκοινωνιακή υποδομή, λιμάνια, αεροδρόμια, αλλά και το περιβάλλον που έχει τεράστια σημασία για την προσέγγιση των πραγμάτων με κάποια αγάπη στην φύση», συμπλήρωσε. 


Συγκριτικό πλεονέκτημα το Κτηματολόγιο 

O βουλευτής κ. Στ. Μπένος επισήμανε ότι αν στη χώρα μας η γεωγραφία και το κτηματολόγιο είχαν ολοκληρωθεί, θα ήταν ένα πολύ μεγάλο συγκριτικό πλεονέκτημα για τη θέση της Ελλάδας στο σύγχρονο κόσμο, επεσήμανε ο βουλευτής και πρώην υπουργός κ. Μπένος. Και ανέφερε τα εξής παραδείγματα: 

Το θέμα της αστικής διαχείρισης της γης, το θέμα των αυθαιρέτων, που δεν θα είχε λάβει τόσο μεγάλες διαστάσεις -και είναι ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα στην Ελλάδα- αν είχε προχωρήσει η αποτύπωση και η απεικόνιση. 

Ακόμα και ένα επιμέρους θέμα, αυτό που σχετίζεται με τις επιδοτήσεις των παραγωγών ελαιολάδου. Δεν θα υπήρχε ως πρόβλημα, αν υπήρχε το ελαιοκομικό μητρώο, η αποτύπωση δηλαδή των καλλιεργειών της ελιάς. 

«Πιστεύω ότι ο καλύτερος σύμμαχός μας είναι ο πολιτισμός και η ψυχή της επιστήμης μας, η αποτύπωση και η απεικόνιση», υπογράμμισε. 

Το συγκεντρωτικό κράτος απέτυχε 

O Dr. Holger Magel Πρόεδρος της FIG αναφέρθηκε στην καλή διακυβέρνηση καθώς υπό το φως πολλών διεθνών σφαλμάτων στην διεθνή πολιτική, έχει γίνει όλο και πιο έντονα αντικείμενο διεθνούς προσοχής. 

Τελικώς, είπε, πρέπει να γίνει σαφές σε όλους ότι παντού στον κόσμο το μοντέλο του πατερναλιστικού και συγκεντρωτικού κράτους απέτυχε. 

Το κράτος πρέπει να αναλάβει δραστήρια κεντρικά έργα, τα οποία περιλαμβάνουν, παραδείγματος χάριν, την ευθύνη δημιουργίας ενός κατάλληλου θεσμικού τοπίου. 

Και σ’ αυτό το σημείο κατέστησε σαφές ότι η απαραίτητη ή επιθυμητή ενδυνάμωση των ιδιωτικοποιήσεων δεν πρέπει να συνοδεύει την αποδυνάμωση της δημόσιας διοίκησης. 

Πάντοτε ίσχυε και θα συνεχίσει να ισχύει στο μέλλον ότι ένας δυνατός και λειτουργικός ιδιωτικός τομέας χρειάζεται λειτουργικούς και ανεξάρτητους δυνατούς εταίρους στο δημόσιο τομέα. 

Αυτή είπε, είναι μια αιώνια αλήθεια- από τη Ρωμαϊκή εποχή. 

Το FIG είναι ήδη 125 ετών. Και σε αυτά τα χρόνια το FIG έχει δείξει καθαρά ότι έχει παραμείνει δυναμικό και, έχει δώσει απαντήσεις στα ερωτήματα της εποχής. 

Η πρακτική του FIG δεν είναι μια αξία μετόχων αλλά μια ένθερμη αντίληψη περί κοινών ενδιαφερόντων αναγνωρίζοντας την μέγιστη σημασία που έχει η συνεργασία με αδελφούς οργανισμούς όπως οι IAG, ICA, ISPS. 

«Το πρόβλημα για ενώσεις τύπου FIG και αξιωματούχους σαν κι εμένα είναι να είμαστε ικανοί να καταστήσουμε σαφές στο περιβάλλον μας γιατί και για ποιο πράγμα εκουσίως ξοδεύουμε τόσα πολλά χρήματα και τόσο χρόνο μια και το όφελος που προκύπτει από αυτά που κάνουμε δεν είναι άμεσα αντιληπτό και αισθητό στο περιβάλλον μας. Αυτό είναι το πρόβλημα. Εδώ έχουμε όλοι μας το κοινό καθήκον να μεταφέρουμε πειστικά στον κόσμο το γιατί και για ποιο λόγο». 

Δημιουργία πλατφόρμας πληροφοριών 

O Milan Konecny Πρόεδρος ICA αναφέρθηκε στην ICA μια από τις ισχυρότερες αδελφές οργανώσεις του FIG όπως είπε, η οποία αναγνωρίζεται ως η επίσημη Αρχή παγκοσμίως για την Χαρτογράφηση και των Γεωγραφικών Πληροφοριών. 

Η ICA έχει διατυπώσει τους βασικούς στόχους για να συνεισφέρει στην κατανόηση και λύση των παγκόσμιων προβλημάτων. 

Ενθαρρύνει τις διεθνείς και εθνικές περιβαλλοντικές οικονομικές και κοινωνικές πληροφορίες σε ένα γεωχωρικό πλαίσιο, και διευκολύνει τη μεταφορά της νέας τεχνολογίας χαρτογράφησης NGI και τη γνώση μεταξύ των εθνών με την προοπτική να επικεντρωθεί στις αναπτυσσόμενες χώρες, ειδικά στην Αφρική και στη λατινική Αμερική. 

Διεξάγει και προωθεί την πολυεθνική χαρτογραφική NGI έρευνα προκειμένου να λυθούν τα επιστημονικά και εφαρμοσμένα προβλήματα και υποστηρίζει την εκπαίδευση στη χαρτογράφηση NGI. Είναι μια από τις οργανώσεις που προνοεί για τα παιδιά στα σχολεία και σκέπτεται πώς να τα βοηθήσει να διδαχθούν τη γεωγραφία και τη χαρτογράφηση στα δημοτικά σχολεία, στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση κλπ. Πρόθεσή της είναι η δημιουργία πλατφόρμας πληροφοριών που θα μοιράζεται μεταξύ των οργανώσεών. 

Αυτήν τη στιγμή υπάρχουν 20 επιτροπές και δύο ομάδες εργασίας «Αισθανόμαστε παγκόσμιοι ηγέτες στους χάρτες και στο Διαδίκτυο, όπως παραδείγματος χάριν στην οπτικοποίηση της χαρτογραφίας, αλλά έχουμε επίσης την πλανητική χαρτογραφία» και ήδη υπάρχει η ομάδα εργασίας για την χαρτογράφησης της Αφρικής.

Το κόστος των Αγώνων και οι επιπτώσεις 

Το κόστος των Oλυμπιακών Αγώνων έχει εκτιναχθεί σε μεγάλα ύψη, δήλωσε ο κ. Γ. Αλαβάνος πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου, συμπληρώνοντας ότι το κόστος, επωμίζεται και επιβαρύνει υπέρμετρα το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Ελλάδας, με συνέπεια ν αναβάλλεται η κατασκευή σημαντικών έργων -κυρίως στην περιφέρεια- αλλά και έργων που συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

«Θύμα μιας τέτοιας καθυστέρησης κινδυνεύει να γίνει και το Ελληνικό Κτηματολόγιο, τόνισε. Ξεκίνησε με εντυπωσιακή υστέρηση σε σχέσεις με τις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες το 1993, μετά από πρόταση και τεκμηρίωση του ΤΕΕ, σε συνεργασία με τον ΠΣΔΑΤΜ και άλλους επιστημονικούς φορείς και φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Χαρακτηρίσθηκε σαν το μεγαλύτερο από τα, πράγματι, πολλά μεγάλα έργα που γίνονται στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια. Αντιμετώπισε την παθογένεια της ελληνικής διοίκησης, νομικά προβλήματα που ανάγονται ακόμα και στην περίοδο που η Ελλάδα δεν ήταν ανεξάρτητο κράτος, θέματα που δημιούργησαν καθυστερήσεις και προκάλεσαν παρεμβάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όχι πάντα δικαιολογημένες και επωφελείς. Σε κάθε περίπτωση τα προβλήματα λύθηκαν. Η Ελλάδα σε ορισμένες περιοχές αποκτά ένα σύγχρονο εργαλείο ανάπτυξης και διαχείρισης και διαθέτει ένα έμπειρο και οργανωμένο επιστημονικό δυναμικό που μπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του και σε άλλες χώρες. 

Το πρόβλημα που εμφανίζεται τώρα στην Ελλάδα είναι η χρηματοδότηση της ολοκλήρωσης του έργου, αν και νομοθετικές ρυθμίσεις που επιλύουν το πρόβλημα είχαν υπάρξει και εν μέρει παραμένουν και το κτηματολόγιο, αξιοποιώντας την υπάρχουσα εμπειρία και τις νέες τεχνολογίες θα είναι πολύ ταχύτερο χρονικά και πολύ οικονομικότερο». 

O πρόεδρος του ΤΕΕ ανέφερε ότι από τους 93827 μηχανικούς-μέλη του Τεχνικού Επιμελητηρίου (εκ των οποίων 6902 ομότιμα μέλη και 47.046 στην Αττική), οι 6.023 είναι Αγρονόμοι Τοπογράφοι Μηχανικοί (275 ομότιμα μέλη και 2.910 στην Αττική). Στην Ελλάδα ανά 1.000 κατοίκους έχουμε αριθμό μηχανικών πέραν του τριπλασίου από αυτόν του μέσου όρου των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, γεγονός που ερμηνεύεται από την έφεση των Ελλήνων για μόρφωση ανωτάτου επιπέδου, από το ότι οι έλληνες μηχανικοί είναι οι πιο περιζήτητοι ετεροαπασχολούμενοι επιστήμονες, από το χαμηλό επίπεδο παραγωγικών δομών της χώρας, αλλά και στους μεγάλους ρυθμούς ανάπτυξης των τελευταίων χρόνων, που αποδίδεται κατά κύριο λόγο στον κατασκευαστικό τομέα. 

Ακόμη ο κ. Αλαβάνος αναφέρθηκε στις δράσεις του ΤΕΕ (επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, εκδόσεις, σεμινάρια, ομάδες μελέτης, εκπροσωπήσεις) που αφορούν σε μια μεγάλη ποικιλία τομέων, στους οποίους οι πλέον αρμόδιοι επιστήμονες καταθέτουν τις απόψεις τους και διαμορφώνονται οι θέσεις και οι προτάσεις του ΤΕΕ. Και ειδικότερα: 

*Στις δράσεις για το περιβάλλον, την ενέργεια, τη βιομηχανία, την πολεοδομία και χωροταξία, την πολιτιστική κληρονομιά, τα μεγάλα έργα, τις νέες τεχνολογίες, την τοπική αυτοδιοίκηση και το εθνικό κτηματολόγιο. 

 Στην οργάνωση πανελληνίων συνεδρίων σκυροδέματος, αντισεισμικής μηχανικής, αρχιτεκτονικής, οδοποιίας, ελληνικής γλώσσας και ορολογίας, γεωτεχνικής μηχανικής και ορυκτού πλούτου. 

 Στη λειτουργία υπό την αιγίδα του ΤΕΕ του Ελληνικού Τμήματος Σκυροδέματος, του Ελληνικού Τμήματος ICOMOS, του Ελληνικού Τμήματος Αντισεισμικής Μηχανικής και στο υπό ίδρυση Ελληνικού Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών. 

 Στη σύσταση επιτροπής που μελετά την Αντισεισμική Ενίσχυση των Υφισταμένων Κτιρίων (ΕΠΑΝΤΥΚ). 

 Στη διενέργεια ερευνών, στην προστασία της άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού, στον ορισμό εκπροσώπων σε συμβούλια, επιτροπές, διεθνείς οργανισμούς και ευρωπαϊκές ενώσεις, στις μόνιμες επιτροπές, στις ομάδες εργασίας και στη σημαντική εκδοτική δραστηριότητα. 

 Στη λειτουργία 17 αυτοτελών Περιφερειακών Τμημάτων. 

 Στη λειτουργία πρότυπης Βιβλιοθήκης και Κέντρου Τεκμηρίωσης – Πληροφόρησης. 

 Στην Τράπεζα Πληροφοριών, που αποτελεί σημαντικό εργαλείο των μηχανικών. 

 Στο Ινστιτούτο Εκπαίδευσης Κατάρτισης Ελλήνων Μηχανικών (ΙΕΚΕΜ). 

 Στις βραβεύσεις φοιτητών Πολυτεχνικών Σχολών. 

 Στη συνεργασία με τον ΕΛOΤ, κ.ά. 

Μια καινούρια πόλη 

O Πρόεδρος της Oργανωτικής Επιτροπής κ. Γ. Παπαβασιλείου σημείωσε στην ομιλία του ότι η Αθήνα, που πραγματοποίησε όλα τα μεγάλα έργα –τα οποία είχαν διαφημιστεί το 1999 στη Νότιο Αφρική- και είναι σαν μια καινούργια πόλη, θα διοργανώσει τους ασφαλέστερους Oλυμπιακούς Αγώνες, υπογράμμισε ο κ. Γιώργος Παπαβασιλείου, πρόεδρος της Oργανωτικής Επιτροπής. 

Αναφερόμενος στην επιστημονική εκδήλωση τόνισε ότι συμμετείχαν σ αυτήν 360 σύνεδροι, από 67 χώρες, από τις 5 ηπείρους του πλανήτη μας, «νούμερα που μας φέρνουν στα υψηλότερα επίπεδα συμμετοχής στην ιστορία των ημερών εργασίας του FIG», όπως χαρακτηριστικά είπε. 

Και επίσης αναφέρθηκε στις 41 συνεδριάσεις και 217 εργασίες της εκδήλωσης, στην ταυτόχρονη διενέργεια του ελληνικού συνεδρίου του Πανελληνίου Συλλόγου Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών –με σημαντικά θέματα για την ιστορική εξέλιξη του τομέα, το ρόλο του αγρονόμου τοπογράφου στον εκσυγχρονισμό του δημοσίου τομέα, την εκπαίδευση και τα νέα επαγγελματικά αντικείμενα- στην έκθεση με μοντέλα της αρχαίας ελληνικής τεχνολογίας, στην προβολή σε βίντεο του ιστορικού τεχνικού κατορθώματος της μεταφοράς βράχους βάρους 2 τόνων σε απόσταση 20 χλμ από τα Φιλανδοχώρια στην Αγία Πετρούπολη της Ρωσίας από Έλληνα μηχανικό –τον Μαρίνο Χαρμπούρη- το 1770 κ.λ.π. 

Στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων 

O Πρόεδρος του Συλλόγου Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών και αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. Χρόνης Ακριτίδης κατά τη διάρκεια της ομιλίας του τόνισε ότι το HAS ιδρύθηκε πριν από 50 χρόνια και «σε συνεργασία και την υποστήριξη όλων των διεθνών ενώσεων και οργανισμών και ειδικά του FIG φτάσαμε σχεδόν τους στόχους μας οι οποίοι είναι: Να παρέχουμε υψηλού επιπέδου μηχανική. Να είμαστε στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων. Να απαιτούμε σεβασμό. Να καθιερώσουμε την αποδοχή της κοινότητας και τέλος. Να προστατέψουμε τα επαγγελματικά δικαιώματα των μελών μας. 

Στην Ελλάδα -σε συνεργασία με τον Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος- είμαστε πρωτοπόροι στην έναρξη εθνικών προγραμμάτων όπως: χαρτογράφηση, πολεοδομία και προδιαγραφές σχεδιασμού, προδιαγραφές εθνικών δρόμων και εισαγωγή νέων τεχνολογιών», κλπ. 

Και συνέχισε: «O αιώνας μας είναι ο αιώνας της ενοποίησης: ανοιχτές αγορές, καθόλου όρια. Φυσικά η γνώση δεν έχει όρια. Αλλά η δουλειά έχει- στην πράξη οικονομικούς όρους- ή κάποιοι από μας πιστεύουν ότι έχει. Η απόρριψη δεν είναι το παν, δεν είναι η λύση. 

Φοβόμαστε την εισβολή επαγγελματιών με λιγότερα προσόντα, λόγω έλλειψης συστήματος πιστοποίησης. Από την άλλη πλευρά οφείλουμε να είμαστε έτοιμοι να εξάγουμε τη γνώση μας. Πράγματι, πρέπει να θέσουμε τους κανόνες σ’ έναν άρδην μεταβαλλόμενο κόσμο. Είμαστε οι επαγγελματίες μηχανικοί, αλλά είμαστε επίσης και μέλη της κοινότητας»

