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Ένας στους τρεις κατοίκους των πόλεων ανά τον κόσμο ζουν σε αυθαίρετα

Στο 25-30% των οικοδομικών αδειών που εκδίδονται κάθε χρόνο στη χώρα μας υπάρχουν αυθαιρεσίες

Συνεχίζεται το συνέδριο «Αυθαίρετα και Εθνική Οικονομία» 

Ένας στους τρείς κατοίκους των πόλεων ανά τον κόσμο ζεί σε μη ικανοποιητικές συνθήκες απο απόψεως κατοικίας. Πρόκειται για ανθρώπους που ζούν σε αυθαίρετα, αλλά και σε παραγκουπόλεις. 

Την αποκάλυψη αυτή έκανε ο Πρόεδρος της  Διεθνούς Ομοσπονδίας Τοπογράφων (FIG) κ. Stig Enemark, μιλώντας στο συνέδριο με θέμα «Αυθαίρετα και Εθνική Οικονομία. Η ανάγκη της αγοράς ακινήτων για σύγχρονο Κτηματολόγιο και Χωρικό Σχεδιασμό», που πραγματοποιείται στο Σούνιο. 

Σήμερα δεν γνωρίζουμε τον ακριβή αριθμό αυθαιρέτων κτισμάτων στη χώρα μας. Υπάρχει εκτίμιση ότι απο τις 100.000 οικοδομικές άδειες που εκδίδονται κατά μέσο ετησίως, το 25 - 30% περιέχουν αυθαιρεσίες», υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος, κατά την ομιλία του στο συνέδριο. Και τόνισε ότι «αυτή η κατηγορία είναι η πιo επικίνδυνη, γιατί εθίζει μια ολόκληρη κοινωνία στην ανοχή των κάθε είδους και μεγέθους αυθαιρεσιών», ενώ υπογράμμισε ότι «εως σήμερα η επίσημη πολιτική που ασκείται ονομαστικά καταδικάζει τα αυθαίρετα, ουσιαστικά τα νομιμοποιεί, δημιουργώντας προϋποθέσεις νέας γενεάς αυθαιρέτων. Η αδυναμία στην υπεράσπιση, υπαρκτών ή μη, κανόνων και της πολιτείας και της κοινωνίας, καμουφλάρεται κάτω απο ένα ιδιαίτερα αυστηρό σε παγκόσμιο επίπεδο και ως εκ τούτου ανεφάμροστο, σύστημα προστίμων, ποινών και κυρώσεων». 

Το συνέδριο οργανώνεται απο το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, την Επιτροπή 3 (Διαχείριση Χωρικών Δεδομένων) της FIG (Διεθνούς Ομοσπονδίας Τοπογράφων) και τις Επιτροπές της Οικονομικής Επιτροπής για την Ευρώπη των Ηνωμένων Εθνών (UΝ/ECE Committee on Housing and Land Management/ Επιτροπή για στεγαστικά Θέματα και για Θέματα Διαχείρισης Γης) και UN/ECE Working Party on Land Administration (Επιτροπή για τα θέματα Κτηματολογίου και Διοίκησης Γής).  

Στο συνέδριο, που άρχισε χθες και θα ολοκληρωθεί το Σάββατο, 31 Μαρτίου, αναλύεται το μείζον κοινωνικό και οικονομικό πρόβλημα των αυθαιρέτων, που τα τελευταία χρόνια απασχολεί όχι μόνον την ελληνική, αλλά την διεθνή κοινότητα. Οι επιφανείς ομιλητές ξεκαθάρισαν ότι ο σχεδιασμός της αειφόρου ανάπτυξης δεν μπορεί παρά να περιλαμβάνει μιά πολιτική γής, στην οποία θα είναι εξασφαλισμένη η ιδιοκτησία της γής. Χρειάζεται μιά ολοκληρωμένη διαχείριση της γής για να επιτευχθεί η αειφόρος ανάπτυξη. Στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση εφαρμόζονται διάφορα μοντέλλα με βάση την αποκέντρωση, τον συνολικό σχεδιασμό και την κοινωνική συμμετοχή, που αποτελεί κλειδί για την πρόληψη της αυθαίρετης δόμησης, αλλά και για τη νομιμοποίηση των αυθαίρετων οικισμών με την παράλληλη εξυγίανσή τους. 

Βασικό εργαλείο για την εφαρμογή αυτής της πολιτικής αποτελεί το Κτηματολόγιο, τόνισαν οι ομιλητές. 

«Ο σχεδιασμός είναι θέμα πολιτικής», επεσήμανε ο κ. Stig Enemark  σημείωσε ότι σήμερα ο παγκόσμιος πληθυσμός είναι 6,5 δισεκατομύρια, εκ των οποίων τα 3,2 δισεκατομμύρια είναι αστικός πληθυσμός και απο αυτούς το 1 δισεκατομμύριο ζούν σε παραγκουπόλεις. Ο αριθμός εκτιμάται ότι θα αυξηθεί σε 1,4 δισεκατομμύρια ως το 2020. Δηλαδή ένας στους τρείς κατοίκους των πόλεων ζεί σε μη ικανοποιητικές συνθήκες, απο πλευράς κατοικίας. Στους αριθμούς αυτούς περιλαμβάνονται και οι άνθρωποι που ζούν σε περιοχές αυθαιρέτων, οι οποίες δεν έχουν τις σύγχρονες υποδομές.

Ο Γενικος Γραμματέας  Περιφέρειας  Αττικής κ. Χαράλαμπος Μανιάτης  τόνισε ότι η αυθαίρετη δόμηση και η μη εφαρμογή των χρήσεων γής στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Αττική, παρ όλες τις προσπάθειες που έχουν γίνει διαχρονικά, εμφανίζεται υπο μορφή κατακλυσμού.  Το φαινόμενο της Αττικής είναι χαρακτηριστικό. «Δεν προτείνω μαγικές λύσεις», πρόσθεσε, «αλλά πρέπει να σκεφθούμε πως θα ενεργήσουμε. Το πρόβλημα των αυθαιρέτων δεν λύνεται απο μία Κυβέρνηση. Χρειάζεται επιμονή διαχρονική». 

«Δεκατρία χρόνια μετά τη λήξη της Γερμανικής κατοχής στη χώρα και οκτώ απο την επίσημη λήξη του εμφυλίου πολέμου, το ΤΕΕ επσήμανε το πρόβλημα των αυθαιρέτων κατασκευών, ως πληγή για το περιβάλλον, την εθνική οικονομία και το κοινωνικό σύνολο. Σήμερα παραμένουν στο ακέραιο οι επισημάνσεις για τη λειτουργία των πολεοδομικών γραφείων και το θέμα τνω ελέγχων των κατασκευών», υπογράμμισε στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος. Και υπενθύμισε ότι το ΤΕΕ, έχοντας συνέχεια και συνέπεια στις ενέργειές του,   διοργανώνει συνέδριο για το περιβάλλον, διαγωνισμό σε σνεργασία με το Σύλογο Αρχιτεκτόνων για τη χρήση ήπιων μορφών ενέργειας  και το σημερινό συνέδριο.  

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ αναφέρθηκε ιστορικά στην δημιουργία των αυθαιρέτων τονίζοντας ότι «ο αυθαίρετος τομέας αντικατέστησε με αρκετή «επιτυχία» την έλλειψη εθνικής στεγαστικής πολιτικής για «φθηνή κατοικία», την έλλειψη διάθεσης σχετικών πόρων». Και πρόσθεσε ότι « η χώρα μας τα τελευταία 30 χρόνια απέκτησε την πολτική σταθερότητα, που επιτρέπει τη σοβαρή και σε βάθος ενασχόληση με τα θέματα οικιστικής πολιτικής.  Ωστόσο, οι εντάξεις περιοχών καθυστερούν για δέκα και είκοσι χρόνια, με αποτέλεσμα όποιος έχει γή  σε εκτός σχεδίου περιοχή να οδηγηθεί στη λύση της αυθαίρετης δόμησης για την κάλυψη αναγκών σε πρώτη ή δεύτερη κατοικία. Τα περισσότερα απο τα υψηλά πρόστιμα που προβλέπει ο νόμος, ποτέ δεν βεβαιώθηκαν απο τις αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες και φυσικά ποτέ δεν εισπράχθηκαν». Οι διαδικασίες που ακολουθούνται παράγουν τη σιγουριά της νομιμοποίησης της επόμενης γενεάς αυθαιρέτων.

Για να περιοριστεί η αυθαίρετη δόμηση, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, πρώτα θα πρέπει να αποκλεισθεί η πε΄ριπτωση της επόμενης γενεάς αυθαιρέτων και μετά θα πρέπει να ληφθούν μέτρα για τις υπάρχουσες γενεές αυθαιρέτων. Πρέπει να ολοκληρωθεί το Εθνικό Κτηματολόγιο, περιλαμβάνοντας τις αναγκαίες πρόσθετες πληροφορίες για τα κτίσματα και τις χρήσεις γής. Να υπάρξουν αξιόπιστοι και διαρκείς έλεγχοι στη δόμηση, να αλλάξει ριζικά το καθεστώς λειτουργίας των πολεοδομιών και να απλουστευθεί, ολοκληρωθεί και κωδικοποιηθεί η νομοθεσία.

Στο παράδειγμα της πόλης σε αναγέννηση που είναι το Λαύριο, αναφέρθηκε ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής κ. Δημήτρης Λουκάς, ο οποίος τόνισε ότι στην περιοχή περιορίστηκε η αυθαίρετη δόμηση στο ελάχιστο, καθώς τα αυθαίρετα υπολογίζονται μόλις σε 300, όταν στους γειτονικούς δήμους είναι δεκάδες χλιάδες. Σε αυτό το αποτέλεσμα βοήθηκε η συνεργασία με την Κτηματική Εταιρία του Δημοσίου (ΚΕΔ)  για την προστασία της δημόσιας γής.

Εκ μέρους του  υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά, χαιρετισμό απηύθυνε η Πρόεδρος της ΔΕΠΟΣ κυρία Βασιλική Αγγελίδου, Αρχιτέκτων, η οποία είπε ότι το υπουργείο προωθεί το Κτηματολόγιο και το Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, καθώς και νέο θεσμικό πλαίσιο  για τον πολεοδομικό σχεδιασμό, βάση του οποίου με γρήγορες διαδικασίες θα γίνουν εντάξεις στο σχέδιο πόλης. Οι προτάσεις του συνεδρίου για τον περιορισμό των αυθαιρέτων θα είναι διαίτερα χρήσιμες για το ΥΠΕΧΩΔΕ, είπε η κ. Αγγελίδου.

Ο Πρόεδρος της  Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών Ακινήτων ( ΠΟΜΙΔΑ) κ. Στράτος Παραδιάς επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι πρέπει να ξεκαθαρίσει το κράτος τι είναι δημόσιο και τι ιδιωτικό. Διαφορετικά δεν υπάρχει περίπτωση να γίνει Κτηματολόγιο, ενώ ελοχεύει ο κίνδυνος το Κτηματολόγιο να μετατραπεί σε όργανο φαγώματος της ιδιωτικής περιουσίας υπέρ του κράτους. 

«Η μεθόδευση ταχύτερης έγκρισης πολεοδομικών μελετών ένταξης στο σχέδιο πόλης περιοχών, ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας αναφορικά με νέες χρήσεις παραγωγικών δραστηριοτήτων και η κωδικοποίησή της, καθώς επίσης και η προώθηση του Κτηματολογίου  για την αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης  και κυρίως για την προστασία της δημόσιας γής, αποτελούν ενέργειες οι οποίες θα έπρεπε να έχουν ήδη δρομολογηθεί και να προωθούνται με γρήγορο ρυθμό και κατά προτεραιότητα», επεσήμανε η βουλευτής του Συνασπισμού κυρία Ασημίνα Ξυροτύρη. 

Κριτική στο τρόπο κατάρτισης του  Κτηματολογίου άσκησε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Τοπογράφων Μηχανικών και Αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. Χρόνης Ακριτίδης, ο οποίος επεσήμανε ότι «όπως γίνεται κατ επιταγή της ΕΕ, η καταγραφή των ιδιοκτησιών,  αποτελεί απλή λογιστική πράξη. Θέλουμε ένα Κτηματολόγιο που να αναδεικνύει τα προβλήματα της χώρας στον τομέα της γής και της ιδιοκτησίας, που να καθορίζει τις χρήσεις γής, να εγγυάται μιά δίκαιη πολιτική γής, να εγγυάται την ιδιοκτησία και να αποτελεί εργαλείο ανάπτυξης». Και πρότεινε να συνεχιστεί και να ολοκληρωθεί όπως σχεδιάστηκε.

Στα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στην περιοχή των Μεσογείων λόγω της μακρόχρονης καθυστέρησης ένταξης περιοχών στο σχέδιο πόλης αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Συλλόγων Ελλήνων Αρχιτεκτόνων κ. Τάκης Γεωργακόπουλος, ο οποίος τόνισε ότι η αυθαίρετη δόμηση σε μιά περιοχή που είχε όλα τα εχέγγυα για να σχεδιαστεί σωστά.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ακόμη ο βουλευτής Γιώργος Βλάχος, ο Καθηγητής του ΕΜΠ κ. Μαρίνος Κάβουρας, κ.α. 
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