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26 Ιανουαρίου 2010
ΗΜΕΡΙΔΑ
Ελληνικοί Σιδηρόδρομοι: πρόσφατες εξελίξεις και προοπτικές
Οι σύγχρονες εξελίξεις και οι προοπτικές των σιδηροδρόμων σε ελληνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο, θα συζητηθούν κατά την διάρκεια της Ημερίδας που οργανώνει το ΤΕΕ την Παρασκευή 29 Ιανουαρίου, με ώρα έναρξης 9:30 π.μ., στο ξενοδοχείο Divani-Caravel.

Διακεκριμένοι Έλληνες και αλλοδαποί ειδικοί που ασχολούνται ενεργά με τις σιδηροδρομικές μεταφορές, στελέχη της Ε.Ε., των αρμόδιων υπουργείων και του ΟΣΕ, θα αναφερθούν στη βιωσιμότητα του σιδηροδρόμου και τις επιπτώσεις στην οικονομία, στην εξέλιξη των σιδηροδρομικών έργων υποδομής και στο θεσμικό πλαίσιο που θα πρέπει να διέπει ένα σύγχρονο σιδηροδρομικό δίκτυο μεταφορών.
Στην Ημερίδα έχουν κληθεί να καταθέσουν τις απόψεις τους και τα πολιτικά κόμματα και εκπρόσωποι θεσμικών φορέων.

Η Ημερίδα θα κλείσει με «στρογγυλό τραπέζι» στο οποίο θα συμμετάσχουν οι Γ.Γ. του υπουργείου Οικονομικών Η. Πλασκοβίτης και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Χ. Τσιόκας, εκπρόσωπος της διοίκησης του ΟΣΕ, ο καθηγητής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Μεταφορών του ΤΕΕ Ι.Κ. Μουρμούρης και ο Γ.Γ. του Συλλόγου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων Αγ. Κοψαχείλης.
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