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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

1 Φεβρουαρίου 2010
Απεργούν οι μηχανικοί στις 10 Φεβρουαρίου
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ με μεγάλη πλειοψηφία επικύρωσε την απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής για εικοσιτετράωρη πανελλαδική απεργία των διπλωματούχων μηχανικών στις 10 Φεβρουαρίου, ημέρα κατά την οποία η ΑΔΕΔΥ, η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, τα σωματεία μισθωτών μηχανικών, πολλές άλλες οργανώσεις και κλαδικοί σύλλογοι των μηχανικών  έχουν, επίσης, καλέσει τα μέλη τους σε απεργία.

Τα βασικά αιτήματα, όπως προσδιορίστηκαν από τη Δ.Ε. του ΤΕΕ αφορούν:

· Στον σχεδιασμό με ορίζοντα δεκαετίας για λύσεις επί των ζητημάτων μείζονος ενδιαφέροντος (μηχανικών και άλλων πολιτών), συνολικές, συνεκτικές, επιστημονικά θεμελιωμένες, με άμεσα αποτελέσματα και κοινωνικά δίκαιες.

· Στις κλαδικές στρατηγικές επί των οποίων θα στηριχθεί η παραγωγική ανασυγκρότηση και θα αναπτυχθεί η εγχώρια προστιθέμενη αξία.

· Στη δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας άμεσα, εκεί όπου έχουν δεσμευτεί πόροι και διακηρυχθεί πολιτικές, έναντι αυτών που χάνονται με αυξανόμενο ρυθμό και οδηγούν σε συνθήκες εργασίας ξεπερασμένες επί δεκαετίες.
· Στην αναδιάρθρωση του ΕΣΠΑ και του ΠΔΕ .

· Στην αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού, το οποίο αποτελεί εγγύηση για ανατροπές στο οικονομικό μοντέλο που οδήγησε στην κρίση, με έμφαση στους νέους μεταξύ των οποίων παρατηρείται ο υψηλότερος δείκτης αύξησης της ανεργίας σε όλη την Ε.Ε.

· Στις μεταρρυθμίσεις στην τεχνική εκπαίδευση, η οποία έχει δομηθεί στρεβλά.

· Στην αποτροπή απαξίωσης των Ελλήνων μηχανικών και στον τρόπο άσκησης του επαγγέλματός τους, με αποφάσεις έξω από κάθε διακηρυγμένη πρόθεση στο φορολογικό και ασφαλιστικό ζήτημα.

Δελτίο Τύπου  
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