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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

5 Φεβρουαρίου 2010
Ημερίδα για τα προβλήματα Οινοφύτων - Σχηματαρίου
Οι προϋποθέσεις για μια βιώσιμη ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή Οινοφύτων – Σχηματαρίου, στην οποία κυριαρχεί το πρόβλημα του Ασωπού, είναι το θέμα της Ημερίδας την οποία οργανώνει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας από κοινού με το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Στερεάς, αύριο Σάββατο, 6 Φεβρουαρίου, στο συνεδριακό Κέντρο Δήμου Θηβαίων (ώρα έναρξης 9:30 π.μ.).
Κατά την Ημερίδα θα τεθούν προς συζήτηση οι δυο εκθέσεις αντίστοιχων ομάδων εργασίας που είχε συγκροτήσει το ΤΕΕ, τόσο για το πρόβλημα του Ασωπού ποταμού και τις προτάσεις αντιμετώπισής τους, όσο και για τις ανάγκες χωροταξικής οργάνωσης της περιοχής και τα προβλήματα για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών στην περιοχή.

Και οι δυο εκθέσεις έχουν συγκεντρώσει το ενδιαφέρον των αρμόδιων παραγόντων των υπουργείων και της Αυτοδιοίκησης και είναι χαρακτηριστικό ότι κατά την Ημερίδα έχουν δηλώσει συμμετοχή με ομιλίες, μεταξύ άλλων, οι: Κλέαρχος Περγαντάς, Νομάρχης Βοιωτίας, Νικόλαος Σβίγγος, Δήμαρχος Θηβαίων, Γεώργιος Θεοδωρόπουλος, Δήμαρχος Οινοφύτων, Ηλίας Χόντζιας, Δήμαρχος Σχηματαρίου, Παναγιώτης Κυριάκου, Δήμαρχος Τανάγρας, Μαργαρίτα Καραβασίλη, Γ.Γ. Ειδικής Υπηρεσίας Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του ΥΠΕΚΑ, Αλέξανδρος Φούρλας, Γ.Γ. Βιομηχανίας του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Γεώργιος Μπαμπαλής, Πρόεδρος του Π.Τ.Ν. Ευβοίας, Παναγιώτης Αγνιάδης, πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Βοιωτίας, Νικόλαος Κουδούνης, Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βοιωτίας κ.α.
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