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4 Φεβρουαρίου 2010
Ο Αντώνης Σαμαράς συναντήθηκε με το Προεδρείο του ΤΕΕ

Τα θέματα που απασχολούν το τεχνικό επιστημονικό δυναμικό της χώρας, με αιχμή την συρρίκνωση του κατασκευαστικού τομέα, με επιπτώσεις στην οικονομία, την ανάπτυξη και την απασχόληση αλλά και το φορολογικό σύστημα των μηχανικών συζητήθηκαν σε συνάντηση του Προέδρου της ΝΔ Αντώνη Σαμαρά με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνο, επικεφαλής αντιπροσωπείας του Προεδρείου της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, που έγινε σήμερα το πρωί στα κεντρικά γραφεία του κόμματος 

Στη διάρκεια της συνάντησης ο Πρόεδρος του ΤΕΕ παρουσίασε τις προτάσεις που διατυπώνει το Τεχνικό Επιμελητήριο για να προκύψει μέσα από την κρίση η προοπτική της ανάπτυξης. Το ΤΕΕ προτείνει έναν δεκαετή στρατηγικό σχεδιασμό που θα εξειδικευθεί σε κλαδικές πολιτικές που επιλέγονται με βάση τα πλεονεκτήματα της χώρας σε συγκεκριμένους τομείς. Αυτός ο σχεδιασμός οφείλει να στηριχθεί στο πολυπληθές ελληνικό επιστημονικό δυναμικό. Η είσοδος νέων τεχνολογιών και καινοτομιών, τομείς που η Ελλάδα υστερεί δραματικά, είναι αναγκαία.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ παράθεσε στοιχεία από τα οποία προκύπτουν η μεγάλη κρίση στην απασχόληση των μηχανικών, η συνεχής πτώση στην οικοδομή και τις κατασκευές, το πάγωμα στις αναθέσεις μελετών. Αναφέρθηκε σε συγκεκριμένες προτάσεις που αφορούν την άμεση δημιουργία  θέσεων εργασίας, όπως είναι η επιτάχυνση των διαδικασιών του Κτηματολογίου,  οι παρεμβάσεις σε θέματα συντήρησης του υπάρχοντος δομικού πλούτου, η προώθηση του πολεοδομικού  σχεδιασμού.

Αναφέρθηκε στη μη συμμετοχή του ΤΕΕ στο διάλογο για το ασφαλιστικό, τη στιγμή που εκπροσωπεί την πλειοψηφία των μελών του πιο δυναμικού Ταμείου της χώρας. Για το φορολογικό έκανε συγκεκριμένη αναφορά για το σύστημα φορολόγησης των μηχανικών, που για όλους ισχύει το λογιστικό σύστημα,  για όλους η διαφορά εσόδων εξόδων προσδιορίζει τον φόρο, συνδυάζεται αυτό με δείκτες που προκύπτουν ανά είδος μελέτης μόνο σε όσες περιπτώσεις θα υπήρχε άνιση φορολόγηση μόνο εσόδων όσων φορολογούνται με τη Ζ πηγή έναντι αυτών που φορολογούνται με τη Δ πηγή. Οι μηχανικοί δεν έχουν αυτοτελή φορολόγηση, αλλά το γεγονός ότι αυτό κατά κόρον κυκλοφορεί μπορεί να προοιωνίζει τις πιο αρνητικές εξελίξεις.

Στη διάρκεια της συνάντησης αναπτύχθηκε διάλογος και διατυπώθηκαν απόψεις, ενώ υπογραμμίστηκε η ανάγκη άμεσων μέτρων προστασίας και αξιοποίησης του περιβάλλοντος, στην κατεύθυνση βελτίωσης  της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, με στροφή στην ποιότητα και την παραγωγή και αξιοποίηση του ικανού δυναμικού της χώρας. Επισημάνθηκε ότι  τα έργα έχουν παγώσει και δεν πρέπει να υπάρξουν επιλογές που θα μειώσουν παραπέρα την κατασκευαστική δραστηριότητα, είτε θα αποθαρρύνουν την επένδυση στα ακίνητα αλλά ότι πρέπει να υπάρξουν κίνητρα για στοχευμένη οικιστική ανάπτυξη, οικιστική βελτίωση, περιλαμβανόμενης και της προσωρινής μείωσης, στη διάρκεια της κρίσης, των επιτοκίων για τα στεγαστικά δάνεια πρώτης κατοικίας. Να εφαρμοσθούν προγράμματα για τη βελτίωση του θερμοδυναμικού αποθέματος κατοικιών. Σε αυτά τα προγράμματα, ακόμα και αν υπάρχει μικρή επιδότηση του Δημοσίου, μέρος της επιδότησης επιστρέφει άμεσα σε αυτό.

Στη διάρκεια της συνάντησης με βάση τα στοιχεία που παρατέθηκαν από το ΤΕΕ, επισημάνθηκε ότι αν αλλάξει το ισχύον σύστημα φορολόγησης των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών, ενδεχόμενα θα είμαστε ενώπιον μιας ακραίας περίπτωσης όπου το Κράτος με την παρέμβαση του θα έχει μείωση εσόδων, θα διογκώσει την ανεργία και θα οδηγήσει έναν κλάδο σε έναν ανεξέλεγκτο, εσωτερικά,  αθέμιτο ανταγωνισμό.

Στο τέλος της συνάντησης συμφωνήθηκε να συνεχισθεί η στενή συνεργασία, που καθιερώθηκε το τελευταίο διάστημα σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος μεταξύ του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης και του ΤΕΕ.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν από τον Κοινοβουλευτικό Τομέα Δημοσίων ¨Έργων της ΝΔ  ο επικεφαλής του Τομέα Μιχάλης Χαλκίδης  Βουλευτής, Θ. Κατσιγιάννης Πρόεδρος ΔΚΜ πρώην Βουλευτής και τα μέλη του Τομέα, Σ. Αλεξιάδης, Δ. Παπαγιαννίδης, Στ. Διαμαντίδης. Από το ΤΕΕ στη συνάντηση παραβρέθηκαν  ο Γιάννης Θεοδωράκης Πρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ και οι  Μανώλης Δρακάκης Α΄Αντιπρόεδρος ΔΕ ΤΕΕ, Στάθης Τσέγκος Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας ΔΕ ΤΕΕ, Θόδωρος Δραγκιώτης Μέλος ΔΕ ΤΕΕ.
Σημείωση: Φωτογραφία από τη συνάντηση θα βρείτε στο site του ΑΠΕ

Δελτίο Τύπου  
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