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23 Φεβρουαρίου 2010
Εκπαίδευση στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς

Η χώρα μας έχει πέσει στην 71η θέση του δείκτη ανταγωνιστικότητας από την 65η που κατείχε πριν δύο μόλις χρόνια.  Χάνουμε δυστυχώς συνεχώς μερίδια στις διεθνείς αγορές γιατί έχουμε μείνει πίσω στην αναγκαία διασύνδεση τεχνολογίας, καινοτομίας, γνώσης και παραγωγής. 

Αυτό μεταξύ άλλων τόνισε η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Λούκα Κατσέλη, κηρύσσοντας την έναρξη του Ευρω-Μεσογειακού διημέρου με θέμα «Εκπαίδευση στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς για τους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης – ο ρόλος των Πολυτεχνείων, των Μηχανικών και της Βιομηχανίας», που διοργανώνουν (σήμερα και αύριο, στο κτίριο του ΕΒΕΑ) το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Συνεργασίας EuropeAid της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την Γενική Δ/νση Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας του ΥΠΕΞ.

«Η χώρα μας βρίσκεται σε μια κρίσιμη οικονομική συγκυρία, συνέχισε η υπουργός Λ. Κατσέλη.  Δεν είναι όμως μόνο το μεγάλο δημοσιονομικό έλλειμμα και η διόγκωση του χρέους.  Δεν είναι μόνο η υποβάθμιση σημαντικών θεσμών διακυβέρνησης.  

Αντί τα τελευταία χρόνια να έχουμε δημιουργήσει νέο πλούτο στη χώρα, αντί να έχουμε αυξήσει την παραγωγική μας ικανότητα, αντί να έχουμε υποστηρίξει τους απαραίτητους τεχνολογικούς μετασχηματισμούς, έχουμε αντίθετα συρρικνώσει την εθνική μας παραγωγή.

Πίσω από το δημοσιονομικό εκτροχιασμό κρύβεται ένα διευρυνόμενο παραγωγικό έλλειμμα που αντανακλάται στο υψηλό έλλειμμα των εξωτερικών μας συναλλαγών και την κρίση ανταγωνιστικότητας». 

«Η αντιστροφή αυτής της πορείας αποτελεί εθνικό στοίχημα, τόνισε ακόμη.  Οφείλουμε να κινητοποιήσουμε όλα τα εργαλεία που διαθέτουμε, δημόσιες επενδύσεις, ΕΣΠΑ, επενδυτικό νόμο, κρατικές ενισχύσεις και προμήθειες, ΣΔΙΤ, συμπράξεις δηλαδή δημόσιου ιδιωτικού τομέα, εμπορική πολιτική, θεσμικό πλαίσιο.

Για την αντιμετώπιση του παραγωγικού μας ελλείμματος χαράσσουμε και υλοποιούμε μια πολιτική παραγωγικής ανασυγκρότησης που στηρίζεται σε 5 άξονες.  Καινοτομία και νέες τεχνολογίες, εκπαίδευση, πράσινη ανάπτυξη, ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και εξωστρέφεια».

  Και, απαντώντας στον πρόεδρο της  ΔΕ του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνο, ο οποίος  παρατήρησε πως έχει καθυστερήσει ο διάλογος για θέματα ΕΣΠΑ μεταξύ υπουργείου Οικονομίας και ΤΕΕ, είπε πως εντός της εβδομάδας αναμένεται να υπάρξει σχετική συνάντηση με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας.

«Δεν υπάρχουν περιθώρια για ολιγωρία ή αδράνεια, δήλωσε η υπουργός Οικονομίας.  Οφείλουμε σε ελάχιστο χρόνο να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας μέσα από την προώθηση ενός φιλόδοξου προγράμματος επενδύσεων δημόσιων και ιδιωτικών, αλλά και μέσω μεγάλων ρυθμιστικών τομών με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας και της αδιαφάνειας και ενίσχυση της καινοτομίας και της υγιούς επιχειρηματικότητας».

 Αναφερόμενη στο Ευρω-Μεσογειακό διήμερο εξέφρασε την πεποίθηση ότι «τέτοιες πρωτοβουλίες φυτεύουν και καλλιεργούν σε νέους ανθρώπους το σπόρο της παραγωγής, της τεχνολογίας, της καινοτομίας, της αειφόρου ανάπτυξης, της προσφοράς στην πατρίδα μας. Οι καρποί αυτών των προσπαθειών είναι μια οικονομία με υψηλής ειδίκευσης ανθρώπινο δυναμικό, μια οικονομία ανταγωνιστική. Με τέτοιου είδους πρωτοβουλίες μπορούμε νομίζω να είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον».

 
Μιλώντας στην εκδήλωση ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος υπενθύμισε τη θέση της Μελίνας Μερκούρη ότι: «Έχουμε το προνόμιο να ζούμε σε μια χώρα που κάθε σπιθαμή του εδάφους της μαρτυρεί πολιτισμό και ιστορία. Εκτός από τους ιστορικούς τόπους με παγκόσμια ακτινοβολία – Αθήνα, Δελφοί, Ολυμπία και πολλοί άλλοι –μνημεία υπάρχουν παντού: αρχαία ιερά και εξωκλήσια σε σχεδόν απάτητες βουνοκορφές και στο βυθό των θαλασσών μας, καταποντισμένα λιμάνια, πλοία, έργα τέχνης, απλοί αμφορείς και τόσα άλλα σε μεγάλο πλήθος. Είναι ένα προνόμιο μοναδικό, το οποίο, όμως δημιουργεί και τη σοβαρή υποχρέωση της προστασίας αυτής της κληρονομιάς. Χρειάζεται μια άλλου τύπου βίωση της κληρονομιάς μας, που δεν θα υπάρξει αν δεν αλλάξει εκ βάθρων το ακατάλληλο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Γιατί δε θα διαθέτουμε δραστική προστασία της κληρονομιάς μας όσο κάθε Έλληνας πολίτης δεν θα είναι ένας συνειδητός ευαίσθητος και παθιασμένος φρουρός της.»

«Είναι ανάγκη να γίνουν μεγάλες ανατροπές σε όλη μας την παιδεία», είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ.  «Μιλάμε κυρίως για την τριτοβάθμια τεχνική εκπαίδευση. Αν θέλουμε όμως θέματα περιβαλλοντικά, οδικής ασφάλειας και πολιτιστικής κληρονομιάς να γίνουν συνείδηση των μαθητών μας, πρέπει και στην πρωτοβάθμια και στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση να γίνουν δραματικές παρεμβάσεις.

Οι Μηχανικοί μπορούν  να συμβάλλουν σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες.»

Αναφέρθηκε στις παρεμβάσεις του ΤΕΕ μέσα από εκδόσεις, αρχειοθετήσεις, χρηματοδοτήσεις προς την ICOMOS , συνέδρια, εκθέσεις και εκδόσεις για την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία, τη διεπιστημονική και διακρατική συνεργασία στη συντήρηση μνημείων, στην ανάδειξη θεμάτων που σχετίζονται με τα δομικά υλικά, στην ανακατασκευή κτηρίων που είναι έδρες Περιφερειακών Τμημάτων του και για τη συντήρηση των προσφυγικών πολυκατοικιών στη Λ. Αλεξάνδρας.

Αναφέρθηκε ότι σύμφωνα με τον τίτλο της ημερίδας με την πολιτιστική κληρονομιά σχετίζονται τέσσερα ζητήματα για τα οποία υπάρχουν αυτήν την περίοδο μεγάλα προβλήματα αλλά και προκλήσεις: Εκπαίδευση, Πολυτεχνείο, Βιομηχανία, Άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού. Πώς θα υλοποιήσουμε  αυτό που ανέφερε η Μερκούρη;

«Η παρουσία των μνημείων εξασφαλίζεται μόνον με κατάλληλους θεσμούς, με κατάλληλα τεχνικά έργα, με δημιουργία μουσείων και πολλά άλλα συναφή. Βεβαίως , για όλα αυτά χρειάζονται άνθρωποι, χρήματα και μέσα, πολύ περισσότερα από όσα διαθέτουμε σήμερα, αν συνεχίσουμε να έχουμε δραματική υστέρηση που θα την στηρίζουν.»

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ γνωστοποίησε ότι στις 23 Μαρτίου θα παρουσιασθεί στην Κωνσταντινούπολη, παρουσία του Πατριάρχη, το βιβλίο της καθηγήτριας του ΕΜΠ Τώνιας Μοροπούλου με τίτλο «Η Ελληνική συμβολή στη συντήρηση της Αγια- Σοφιάς», που  εκδόθηκε από το ΤΕΕ.

  
Στη συνέχεια μίλησε ο πρύτανης του ΕΜΠ Κων/νος Μουτζούρης, ο οποίος τόνισε ότι οι εισαγωγικές εξετάσεις  είναι μοιραίο να υπάρχουν. 

« Ενδεχομένως να μπορούν να καταργηθούν σε σχολές μικρής ζητήσεως, όπου η ζήτηση είναι πολύ μικρότερη από τις διατιθέμενες θέσεις. Αλλά ας μην λαϊκίζουμε σε αυτά τα θέματα», δήλωσε.

Και συνεχίζοντας είπε πως αυτές τις ημέρες υπήρξε έντονα και ένα θέμα προστασίας της πανεπιστημιακής κληρονομιάς. Υπήρξαν ενέργειες οι οποίες οδήγησαν το πρυτανικό Συμβούλιο, τα ξημερώματα της Κυριακής, να πάρει μια πολύ καθοριστική απόφαση και να ζητήσει την παρέμβαση της δημοσίας δυνάμεως για να προστατευθούν ο φύλακας, αλλά κυρίως η δημόσια περιουσία.

«Αυτό ήταν μια απόφαση πολύ σκληρή για να την πάρει κανείς σε ένα χώρο και ειδικά από ανθρώπους όπως ο ομιλών που έχει ταχθεί υπέρ της κοινωνικής κατακτήσεως του ακαδημαϊκού ασύλου, έχει ταχθεί ακόμα και σε ακραίες εκφάνσεις του ασύλου όπως όταν φιλοξενείται σε πανεπιστημιακό χώρο και ειδικά στο πολυτεχνείο το intimedia το οποίο καμιά φορά φτάνει σε ακραίες καταστάσεις.  Αλλά εμείς θεωρούμε ότι ακόμα και ακραίες απόψεις σε ένα πανεπιστήμιο πρέπει να διατυπώνονται, ώστε από εκεί από τη ζύμωση να προκύπτει συνισταμένη προς την ορθή κατεύθυνση», τόνισε.

Έτσι λοιπόν, μια τέτοια πρυτανική αρχή όταν παίρνει την απόφαση να καλέσει τη δημόσια δύναμη το κάνει με μεγάλο πόνο καρδιάς αλλά ήταν μονόδρομος και θα ήμασταν υπόλογοι στην πολυτεχνική κοινότητα, θα ήμασταν υπόλογοι στην ελληνική κοινωνία όταν με όλα αυτά τα σημάδια, όταν είχαμε καταγγελία από τον αρχιφύλακα του Πολυτεχνείου ότι κάτι μαγειρεύεται, αν δεν κάναμε καμιά ενέργεια».

  
Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ Κώστας Μίχαλος δήλωσε ότι «είναι αναγκαίο να δώσουμε στη νέα γενιά την ευκαιρία να συνδέσει το χθες με το σήμερα της χώρας μας.  Οφείλουμε ως χώρα να επενδύσουμε στους νέους μας μέσα από καινοτομικές προσεγγίσεις, πρωτοποριακές εκπαιδευτικές μεθόδους και σύγχρονα εργαλεία.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο καινοτομίες.  Προβάλει τις δυνατότητες και προοπτικής ανάπτυξης συνεργασίας της Ελλάδας με γειτονικές χώρες.  Δυνατότητες και προοπτικές που προσδίδουν σε μια νέα διάσταση στην εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και στην ανάπτυξη της χώρας μας.

Δεύτερον, δίνει τη δυνατότητα για συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών και αναπτυξιακών φορέων της χώρας καθότι η διεύρυνση και βελτίωση της εκπαίδευσής μας αφορά όλους.

Για να έχουμε σήμερα μια νέα γενιά με διευρυμένα ενδιαφέροντα, για να έχουμε αύριο νέους ανθρώπους ανοιχτούς σε νέα ερεθίσματα με σύγχρονες αντιλήψεις και ικανότητες.  Ανθρώπους που έχουν τα σωστά εφόδια για να δημιουργήσουν αλλά και να τολμήσουν».

Ο Α. Μπουράτσης, διευθυντής της Διεύθυνσης F «Θεματικά Προγράμματα», EuropeAid της ΕΕ , υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

«Ο πολιτισμός και η πολιτιστική κληρονομιά είναι ένας τομέας σημαντικός και ευαίσθητος στις διεθνείς σχέσεις.  Η πολιτιστική κληρονομιά είτε είναι αρχιτεκτονική, μουσική ή άυλη αποτελεί βασικό στοιχείο της ταυτότητας των λαών, κομμάτι κοινό των συνόλων αλλά και του καθενός χωριστά. 

Η πολιτιστική κληρονομιά όμως δεν είναι στατική. Κινείται και εξελίσσεται στο χρόνο, περνά τα σύνορα και αποτελεί συχνά κοινό τόπο αναφοράς ανάμεσα σε λαούς.  Η συνειδητοποίηση αυτού του γεγονότος είναι βασικός παράγοντας γνώσης και κατανόησης. 

Η διατήρηση-συντήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς αποτελεί επίσης εφαλτήριο οικονομικής δραστηριότητας, δημιουργίας θέσεων εργασίας από τις πιο απλές ως τις πιο εξειδικευμένες.

Το πρόγραμμα ELAICH αποτελεί μια προσπάθεια στην κατεύθυνση γνώση, κατανόηση της πολιτιστικής κληρονομιάς των λαών της Μεσογείου με κύριο στόχο τους νέους και βασικούς συντελεστές καθηγητές και ειδικούς. Θέλει με τη χρήση των νέων τεχνολογιών να ευαισθητοποιήσει ένα κοινό που αποτελεί ουσιαστικά την ελπίδα του αύριο». 

“Στις συνθήκες της βαθιάς οικονομικής κρίσης, η αειφορία της ανάπτυξης θα κριθεί πρώτα και κύρια από την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την κινητοποίηση των πολιτών της κοινωνίας», επεσήμανε κατά τη διάρκεια της ομιλίας της η καθηγήτρια του ΕΜΠ και συντονίστρια του ευρω-μεσογειακού προγράμματος ELAICH στην Ελλάδα, Τόνια Μοροπούλου.

“To ELAICH σημαίνει εκπαιδευτική διασύνδεση για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και θα έλεγε κανείς συνάδει με εκείνους τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης που θέλουμε να τους υπηρετούμε, είπε.  Τους στόχους που αφορούν στην αειφόρο ανάπτυξη με κοινωνική συνοχή στη Μεσόγειο, προωθώντας μια κοινωνία της γνώσης.

Πιστεύοντας ότι είναι βασική προϋπόθεση το να έχουμε εκπαιδευμένες και ενημερωμένες κοινωνίες για να μπορούν όχι μόνο τεχνικά, αλλά κοινωνικά, οικονομικά και πολιτιστικά, να συμβάλλουν στην ανόρθωση της πολύ ευαίσθητης περιοχής της Μεσογείου, να συμβάλλουν στην αντίσταση του σύγχρονου κόσμου απέναντι στην κρίση που τον απειλεί, δουλέψαμε στο δικό μας μικρό, αλλά πολύ γοητευτικό πειραματικό πρόγραμμα στην Ελλάδα, στην Αθήνα, για την διαμόρφωση ενός νέου πιλοτικού μαθήματος για την δευτεροβάθμια εκπαίδευση, για τα Λύκεια, με επίκεντρο την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς.

  
 Στη συνέχεια μίλησε η Α. Lobovikov- Katz, συντονίστρια του ευρω-μεσογειακού προγράμματος ELAICH στον ευρω-μεσογειακό χώρο,  ενώ τέλος, εκ μέρους του προέδρου της ΝΔ κ. Αντ. Σαμαρά, στην εκδήλωση παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό ο βουλευτής  Έβρου κ. Αλέξανδρος Δερμεντζόπουλος.

Δελτίο Τύπου  
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