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Προσυνεδριακές εκδηλώσεις για τη Heleco ‘11
Κύκλο προσυνεδριακών εκδηλώσεων ανά την Ελλάδα ενόψει της Heleco ’11, οργανώνει τις επόμενες εβδομάδες το ΤΕΕ σε συνεργασία με τα Περιφερειακά Τμήματά του.

Θυμίζουμε ότι η Heleco είναι η σημαντικότερη εκδήλωση-παρέμβαση του ΤΕΕ στα θέματα του περιβάλλοντος και της προστασίας του. Στην πράξη είναι ένα διεθνές συνέδριο με παράλληλη διεθνή έκθεση για την τεχνολογία του περιβάλλοντος.

Κάθε προσυνεδριακή Ημερίδα αποφασίστηκε να διαπραγματεύεται και ένα συγκεκριμένο μείζον θέμα περιβάλλοντος. Ειδικότερα: 

Στις 6 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Ελλάδας, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Ανακύκλωση» (ξενοδοχείο Astir – Αγ. Ανδρέου 16 – Πάτρα – ώρα έναρξης 9:30 π.μ.).

Στις 11 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση» (αίθουσα Αντιπροσωπείας ΤΕΕ-ΤΑΚ – Πρεβελάκη και Γρεβενών – Ηράκλειο – ώρα έναρξης 9:30 π.μ.).

Στις 12 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Κρήτης, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Προστασία παράκτιων ζωνών» (Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου – Χανιά – ώρα έναρξης 3:00 μ.μ.).

Στις 20 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Ηπείρου, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Ρύπανση επιφανειακών και υπόγειων υδάτων» (ξενοδοχείο Du Lac – Ιωάννινα – ώρα έναρξης 9:00 π.μ.). 
Στις 23 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Ώρα μηδέν για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων» (ξενοδοχείο Lucy – Καβάλα – ώρα έναρξης 5:50 μμ) 
Στις 27 Μαρτίου, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Θράκης, οργανώνεται Ημερίδα με θέμα «Ολοκληρωμένη διαχείριση παράκτιων ζωνών και προστατευμένων περιοχών» (ξενοδοχείο Αχίλλειο – Κομοτηνή – ώρα έναρξης 9:30 πμ).

Θα ακολουθήσουν και άλλες προσυνεδριακές εκδηλώσεις σε άλλες πόλεις της Ελλάδας.
Ανακοίνωση  
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