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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

23 Απριλίου 2010
Να προσέλθουν μαζικά την Κυριακή 25 Απριλίου στις κάλπες καλεί τους μηχανικούς ο πρόεδρος του ΤΕΕ
Η εργασία και η απασχόληση των μηχανικών είναι σήμερα σκοπός απόλυτης προτεραιότητας για το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Ταυτόχρονα αποτελεί και τον πλέον ασφαλή δείκτη ότι η χώρα θα παραμείνει σε μια οικονομία η οποία θα συνεχίσει να παράγει, άρα σε τροχιά ανάπτυξης. 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο, στην κατεύθυνση αυτή, έχει καταθέσει πολύ συγκεκριμένες προτάσεις, ταυτόχρονα προσβλέπει σε ένα ποιοτικό άλμα στις παρεμβάσεις του, χάρη στη συνεργασία με τους φορείς των άλλων εργαζομένων, των επιστημόνων και της Ακαδημαϊκής Κοινότητας. Γι’ αυτό και πιστεύει ακράδαντα ότι διέξοδος υπάρχει, εκείνο που απαιτείται είναι η βούληση.

Στο πλαίσιο αυτό, κάθε μηχανικός, με την συμμετοχή του στις εκλογές της προσεχούς Κυριακής, καλείται να επιβεβαιώσει ότι πιστεύει σε μια τέτοια πορεία, έχει εμπιστοσύνη στις δυνατότητές του επιστημονικού οργανισμού που τον εκπροσωπεί, αλλά και στο ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει ένα κορυφαίο συλλογικό όργανο, όπως το ΤΕΕ. Ταυτόχρονα, να λειτουργήσει αποτρεπτικά στην λήψη περαιτέρω αρνητικών μέτρων στα εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα. 
Οι μηχανικοί, δεν είναι παρατηρητές, δεν είναι μόνο αναλυτές των γεγονότων και των εκλογικών αποτελεσμάτων, θέλουν και θα παραμείνουν συμμέτοχοι των εξελίξεων.

Δελτίο Τύπου  
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