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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

18 Μαΐου 2010
«Πράσινο» αντίδοτο στην οικονομική κρίση

Βήμα καινοτόμων προτάσεων η ημερίδα του e-TEE
για τις «πράσινες» Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών

Ιδιαίτερη επιτυχία, η οποία αποτυπώθηκε τόσο στην ευρύτατη προσέλευση, όσο και στην ποιότητα των εισηγήσεων, σημείωσε η Ημερίδα Green ICT, η οποία διοργανώθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Τηλεπικοινωνιών, από το e-TEE – το τμήμα Πληροφορικής & Επικοινωνιών του Τεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδας.

Στόχος της ήταν η διερεύνηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών, όσον αφορά στην ίδια τους τη χρήση, αλλά και στο πλαίσιο της στήριξης κάθε άλλου τομέα ή λειτουργίας, σε συνδυασμό με τις προοπτικές ανάπτυξης που -χάρη σ’ αυτές- διανοίγονται για την εθνική οικονομία.      

Αν και μόλις στη δεύτερη χρονιά του φέτος, το Συνέδριο έχει γίνει πλέον θεσμός και ενεργεί ήδη ως καταλύτης σε σειρά δράσεων, αναδεικνύοντας τις πιθανές συνέργειες και προτείνοντας κοινές  πρωτοβουλίες μεταξύ των καθ’ ύλην αρμόδιων οργάνων της Πολιτείας και της κοινότητας των Ελλήνων μηχανικών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. 

Τις εργασίες της ημερίδας άνοιξε ο Α΄ Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ Μανώλης Δρακάκης.

Ακολούθησε ο Πρόεδρος του e-TEE  Μανόλης Γιαμπουράς, «πριν 1,5 χρόνο οργανώνοντας τη δεύτερη εκδήλωση του e-TEE σχετικά με το περιβάλλον και τις ΤΠΕ, αναρωτιόμαστε αν σε συνθήκες οικονομικής κρίσης η ανάδειξη ανάλογων θεμάτων μοιάζει ως περιττή πολυτέλεια. Δεν είχαμε φανταστεί ότι η τρίτη μας εκδήλωση, θα γινόταν τον καιρό της κορύφωσης της οικονομικής κρίσης. Εμείς, το e-TEE, και τότε και τώρα, απαντάμε ότι η ποιότητα της ζωής μας δεν εξαρτάται μόνο από την οικονομική μας κατάσταση αλλά και από το περιβάλλον στο οποίο ζούμε. Επίσης η αξιοποίηση των ΤΠΕ σε θέματα περιβάλλοντος αφορά άμεσα στην οικονομία και στην εξοικονόμηση ενέργειας». Και πρόσθεσε ότι οι ΤΠΕ μπορούν να συμβάλλουν εξαιρετικά αποτελεσματικά στην εξοικονόμηση ενέργειας στις πλέον ενεργοβόρες ανθρώπινες δραστηριότητες, όπως

•
Το σύστημα ενέργειας (έξυπνα συστήματα διανομής)

•
Ο κλάδος των μεταφορών (έξυπνες μεταφορές, οχήματα, συστήματα logistics, εργασία και αγορές από απόσταση)

•
Έξυπνα σπίτια και κτίρια (σχεδιασμός, φωτισμός, θέρμανση/ψύξη)

•
Συστήματα πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών

•
Επέκταση των ευρυζωνικών υποδομών 

Ο Μ. Γιαμπουράς σημείωσε  ότι οι μηχανικοί και επιστήμονες ΤΠΕ, φαίνεται να έχουν αγνοηθεί από τις προδιαγραφές για τα έξυπνα σπίτια. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος πρέπει να αξιοποιήσει το δυναμικό των επιστημόνων ΤΠΕ, για την εγκατάσταση και την πιστοποίηση όλων εκείνων των συστημάτων που συνθέτουν ένα έξυπνο και φιλικό προς το περιβάλλον κτίριο.

Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης οι κ.κ.  Οδυσσέας Ι. Πυροβολάκης, Πρόεδρος της ΕΜηΠΕΕ και Νέστωρ Ιωαννίδης, Πρόεδρος ΕΠΥ, ενώ την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Νίκος Σηφουνάκης, Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κ. Σταύρος Δήμας, τ. Επίτροπος Ευρωπαϊκής Ένωσης σε Θέματα Περιβάλλοντος «Η Συμβολή των Τεχνολογιών Πληροφορικής στην Καταπολέμηση της Κλιματικής Αλλαγής και η κ. Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου Βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας.
Το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ (το e-TEE), ανέλαβε αυτήν την πρωτοβουλία, για να ευαισθητοποιήσει, να προτείνει και να ενεργοποίηση όλους τους εμπλεκόμενους σε μια συντονισμένη δράση για τις «πράσινες» ΤΠΕ.

Αυτό αποδείχθηκε περίτρανα στο «στρογγυλό» τραπέζι, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Ημερίδας, με τη συμμετοχή των ειδικών και γενικών γραμματέων κ. Γκρίτζαλη, Κάτσικα, Ανδρεόπουλου, Μαρκόπουλου, του επικεφαλής της Μονάδας Θεμάτων ΤΠΕ στο Γραφείο Πρωθυπουργού, κ. Δρυμιώτη, και του εκπροσώπου του e-TEE, κ. Καραγκιούλογλου, όπου τέθηκε το θέμα της θεσμοθέτησης «πράσινων» προδιαγραφών στους μελλοντικούς διαγωνισμούς του Δημοσίου. 

Οι εκπρόσωποι της Πολιτείας δεσμεύτηκαν για επεμβάσεις –και μάλιστα τους αμέσως επόμενους μήνες- σε θέματα ευφυών μεταφορών, δημιουργίας μεγάλων data centers με λειτουργία φιλική προς το περιβάλλον (χρήση cloud computing, SaaS κλπ.), επιβολής «πράσινων» προδιαγραφών σε διαγωνισμούς προμηθειών οι οποίες θα ελέγχονται αυστηρά για την εφαρμογή τους, αποϋλοποίησης διαδικασιών με στόχο τη σημαντική εξοικονόμηση χαρτιού, αλλά και παροχής κινήτρων για την ενσωμάτωση οικολογικής φιλοσοφίας στα υποβαλλόμενα επενδυτικά σχέδια. Όλοι απηύθυναν έκκληση προς τους εκπροσώπους της αγοράς να καταθέσουν ιδέες και προτάσεις προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να μεγιστοποιηθεί το όφελος.

Σημαντικές ήταν οι εισηγήσεις του υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, Νίκου Σηφουνάκη, και του προέδρου της ΕΕΤΤ, Λεωνίδα Κανέλλου, ενώ στις άλλες τρεις ενότητες της ημερίδας (Κατασκευή/ορθολογική χρήση και ανακύκλωση ICT προϊόντων – Εφαρμογές ICT με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας – Green Telecoms: από τη θεωρία στην πράξη) συμμετείχαν πολλοί καταξιωμένοι εκπρόσωποι φορέων και επιχειρήσεων του κλάδου.         

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής και της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων.

Περισσότερες πληροφορίες στην διεύθυνση http://www.e-tee.org.gr/ και οδηγίες για τους οικιακούς χρήστες εξοπλισμού στην διεύθυνση http://www.e-tee.org.gr/images/documents/Green-ICT.pdf.

Δελτίο Τύπου  
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