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Όχι στη διαπόμπευση επιστημονικών και επαγγελματικών κλάδων.

Νόμος δεν μπορεί να είναι το δίκιο του επενδυτή
Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσαν σήμερα στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, οι εκπρόσωποι των Επιστημονικών Φορέων της χώρας, τόνισαν ότι είναι ανέντιμη η στοχοποίηση και διαπόμπευση των επιστημονικών κλάδων και επαγγελματικών ομάδων και ότι δεν μπορεί ελάχιστοι που παραβαίνουν το νόμο να δημιουργούν την εικόνα των πολλών. Οι Επιστημονικοί Φορείς ζήτησαν για άλλη μια φορά να έχουν συνάντηση με τον πρωθυπουργό Γ. Παπανδρέου, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα αυτό. Αν το αίτημα για τη συνάντηση δεν γίνει δεκτό, τόνισε ο Πρόεδρος της Ολομέλειας Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος Δ. Παξινός, τότε οι επιστήμονες σε μια συμβολική κίνηση είναι αποφασισμένοι να καταθέσουν τα πτυχία τους. Επίσης δήλωσε ότι θα προστατευτούν νομικά ανιδιοτελώς όσοι διαπομπεύονται.

Παίρνοντας το λόγο ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος τόνισε ότι αναμένεται να εκτιναχθεί η ανεργία των μηχανικών σε απίστευτα για τα τωρινά δεδομένα επίπεδα. Αυτό θα συμπαρασύρει και πολλούς άλλους κλάδους, δεδομένου ότι η απώλεια μιας θέσης μηχανικού συνεπάγεται απώλεια δύο θέσεων άλλων εργαζομένων. Σημαίνει επίσης ότι δεν θα έχουμε ανάπτυξη, καθώς η απασχόληση των μηχανικών είναι άμεσα συνδεδεμένη με αυτήν. 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ επισήμανε επίσης ότι σήμερα αντί να έχουμε προσέλκυση επιστημόνων στην Ελλάδα, έχουμε φυγή τους στο εξωτερικό. Με αυτά τα δεδομένα απαιτούμε:

· Να υπάρξει πραγματική αξιολόγηση των προβλημάτων που οδήγησαν σε αστοχίες το ΕΣΠΑ και τον Αναπτυξιακό νόμο και όχι να περιοριζόμαστε στο να δίνουμε βορά στην αρένα, όπως το παρουσίασε και η υπουργός Παιδείας. Δεν μας εκπλήσσει βέβαια το γεγονός ότι οι αρμόδιες αρχές της ΕΕ δεν έκαναν τις αξιολογήσεις που έπρεπε να κάνουν όλα αυτά τα χρόνια. Θεωρούμε όμως ότι αυτές πρέπει να είναι άμεση ελληνική προτεραιότητα, αν δεν θέλουμε επανάληψη του ίδιου σκηνικού σε πολύ χειρότερες συνθήκες.

· Το δεύτερο που απαιτούμε είναι με την ίδια προσήλωση και χρονοδιαγράμματα που υπάρχουν στο Μνημόνιο Συνεργασίας, προκειμένου να διασφαλίζονται τα συμφέροντα των δανειστών της χώρας, να υπάρξουν προτάσεις που πραγματικά θα κάνουν ανταγωνιστική τη χώρα σε σχέση με έναν μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, με την ολοκλήρωση του Χωροταξικού και Πολεοδομικού Σχεδιασμού, με ύπαρξη υποδομών για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με μια βιομηχανία που θα στηρίζεται στο εξειδικευμένο δυναμικό που υπάρχει στην Ελλάδα και θα αξιοποιεί τα ελληνικά πλεονεκτήματα. Θα πρέπει να εισάγουμε πια στην ορολογία μας τις έννοιες της ποιότητας, των κανόνων, των κανονισμών και των προδιαγραφών.

Επιμέρους απόδειξη της έλλειψης αυτών των εννοιών – τόνισε ο Γ. Αλαβάνος – είναι ότι στο Μνημόνιο Συνεργασίας περιλήφθηκε διάταξη για τις ελάχιστες αμοιβές αρχιτεκτόνων και μηχανικών, τη στιγμή που αυτό δεν επιβάλλεται νομικά από πουθενά. Αυτό θα οδηγήσει σε έναν εξοντωτικό αθέμιτο ανταγωνισμό και προδιαγράφει πτώση της ποιότητας των μελετών και σημαντική αύξηση του κόστους των κατασκευών. Δεν είναι δυνατόν να ρυθμίζονται τέτοια θέματα από εκπροσώπους χωρών όπου η αυταπασχόληση φτάνει στο 15%, όταν στην Ελλάδα οι μηχανικοί έχουν ποσοστό αυταπασχόλησης 55%. Με την καθίζηση της οικοδομής, με τους περιορισμούς του ΠΔΕ, με την ουσιαστική εκμηδένιση του εθνικού σκέλους του ΠΔΕ και την ελαχιστοποίηση των έργων των ΟΤΑ, θα πρέπει η κυβέρνηση να απαντήσει πού προσδοκά να βρει απασχόληση το τεχνικό δυναμικό της χώρας.

Ο ΣΕΒ – επισήμανε ο πρόεδρος του ΤΕΕ – ήταν ο μόνος φορέας που απαίτησε την κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών των μηχανικών, προφανώς στο πλαίσιο δημιουργίας ολιγοπωλιακών καταστάσεων στο χώρο των υπηρεσιών και έλλειψης κανόνων. Μπορεί ο ΣΕΒ να έχει θέσει ως προτεραιότητα το θέμα της επικυριαρχίας των αγορών επί των πολιτικών, το ΤΕΕ όμως δεν μπορεί ποτέ να αποδεχτεί ότι νόμος είναι το δίκιο του επενδυτή.

Τέλος ο Γ. Αλαβάνος τόνισε ότι μέσα από τη συνεργασία των Επιστημονικών Φορέων θα πρέπει να προκύψει η συμβολή στη διατύπωση προτάσεων για την έξοδο από την κρίση.

Δελτίο Τύπου  
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