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Λάθος στατιστικές, λάθος συμπεράσματα
Το ΤΕΕ απαντά στο ΙΟΒΕ
Με την γενίκευση των συμπερασμάτων μιας ενδεικτικής μελέτης, το ΙΟΒΕ οδηγήθηκε σε λάθος εκτίμηση σε ότι αφορά την Ελληνική Οικονομία.

Αξιοποιώντας εκτίμηση της μελέτης , ανακοίνωσε κατά την Ημερίδα του με θέμα την Ελληνική Οικονομία και τις προοπτικές της, την πρόβλεψη ότι θα αυξηθεί κατά 17% το ΑΕΠ από την απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων. Η μελέτη επιχείρησε να δώσει απάντηση στο ερώτημα ποιες θα ήταν οι επιπτώσεις στην ελληνική οικονομία αν ακολουθείτο ένα πρόγραμμα διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στην αγορά υπηρεσιών και στην αγορά εργασίας, ώστε να γίνουν περίπου τόσο εύκαμπτες – ανταγωνιστικές, όσο και οι αντίστοιχες αγορές της Ευρωζώνης, κάνοντας χρήση  μιας εκδοχής του εμπειρικού υποδείγματος γενικής ισορροπίας GIMF του ΔΝΤ. 

 Επειδή στο περίφημο πια Μνημόνιο που υπογράφηκε μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και της «τρόϊκας» εμπλέκονται και οι μηχανικοί σε ότι αφορά την παροχή υπηρεσιών και, μάλιστα, σε αντίθεση με το ισχύον ευρωπαϊκό δίκαιο, οφείλουμε να θέσουμε το ερώτημα αν πράγματι έγινε συγκριτική μελέτη με ότι ισχύει στην Ευρωζώνη και αν απ’ αυτή προέκυψαν τέτοια αποτελέσματα.
Θεωρούμε ότι στην αγωνία να υπάρξει επικοινωνιακή στήριξη των σκληρών μέτρων που είτε επιβάλλονται με την επίκληση του Μνημονίου, είτε εξ’ αφορμής αυτού, επαναλαμβάνεται η λογική των λανθασμένων στατιστικών στοιχείων, έστω και αν πρόκειται εδώ για πρόγνωση.

Γενικότερα, δεν είναι δυνατόν να πιστεύουν κάποιοι ότι θα οδηγηθούμε σε θετικά αποτελέσματα, τραβώντας στα άκρα, ουσιαστικά, την ίδια πολιτική η οποία μας οδήγησε στην ιστορική κρίση την οποία βιώνει η χώρα. 
Είναι αναγκαίο η Κυβέρνηση και τα Ινστιτούτα να κάνουν άμεσα μια επιστημονικής εγκυρότητας αξιολόγηση των πολιτικών και προγραμμάτων που απορρόφησαν πόρους τα τελευταία, τουλάχιστον, δέκα χρόνια, από ΚΠΣ, ΕΣΠΑ, επιδοτήσεις, αναπτυξιακούς νόμους, προγράμματα αυτοδιοίκησης και φορέων ευρύτερου δημόσιου τομέα, ώστε να εντοπισθούν οι αστοχίες και να μην επαναληφθούν στο εξής.
Στην κατεύθυνση αυτή το ΤΕΕ δηλώνει ότι θα συνεργασθεί με κάθε φορέα προκειμένου να διατυπωθεί ένα πρόγραμμα ανάπτυξης, στηριγμένο σε δεκαετή σχεδιασμό, με κλαδικές πολιτικές, το οποίο θα ανοίξει δρόμους για αύξηση της απασχόλησης, το οποίο είναι και το τελικό ζητούμενο. 
Δελτίο Τύπου  
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