TEE


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

                                                                                              26 Ιουλίου 2010
                 Ανάπτυξη βασισμένη στο επιστημονικό δυναμικό προτείνει το ΤΕΕ
Μια νέα μορφή ανάπτυξης, που θα βασίζεται στο επιστημονικό δυναμικό της χώρας και στις νέες τεχνολογίες, προτείνει το ΤΕΕ, προκειμένου η χώρα να ξεπεράσει την ύφεση, στην οποία βυθίζεται λόγω της οικονομικής κρίσης.

Αυτό προέκυψε από την ημερίδα με θέμα «Η ανάπτυξη ως σύνθημα και ως πράξη», που διοργάνωσαν  οι συνεργαζόμενοι φορείς των Επιστημόνων ΝΠΔΔ, σύμβουλοι της πολιτείας (ΓΕΩΤΕΕ, Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Ένωση Ελλήνων Χημικών, Οικονομικό Επιμελητήριο, Ολομέλεια  Προέδρων Δικηγορικών  Συλλόγων Ελλάδας, Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, Συμβολαιογραφικός  Σύλλογος  Αθηνών, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και Φαρμακευτικός  Σύλλογος  Αθηνών), στο  αμφιθέατρο του ΤΕΕ, επί της οδού Νίκης 4. 

 «Το ελληνικό αναπτυξιακό μοντέλο βασίστηκε στην επιχορήγηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας χωρίς αναπτυξιακούς στόχους. Παράλληλα η πελατειακή διαχείριση των διαθέσιμων πόρων  οδήγησε στην χαμηλή αποδοτικότητα, τη διαφθορά και τη σπατάλη», είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος και περιέγραψε τις σοβαρότερες αδυναμίες του, που αφορούν:

-το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας,

-την πελατειακή διαχείριση του δημοσίου χρήματος,

-την υποβάθμιση και την πλημμελή αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού,  ιδιαίτερα του επιστημονικού

Ένα στρατηγικό σχέδιο για ανάπτυξη θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής θέματα:

-Υιοθέτηση της λογικής του σχεδιασμού για την επίτευξη παραγωγικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών στόχων.-Ανασυγκρότηση της παραγωγικής δομής και αναβάθμιση της διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας.

Αντιστροφή της βασικής ρυθμιστικής παρέμβασης που ευθύνεται για τις διαστάσεις της κρίσης.

-Επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στον ελληνικό χώρο και τα χαρακτηριστικά των πολιτικών για άμβλυνση και αντιμετώπιση της.

-Αλλαγή του καταναλωτικού προτύπου.

- Ολοκληρωμένη προσέγγιση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης : συνδυασμός των στρατηγικών επιλογών για την οικονομία και την κοινωνία, με την ενίσχυση της έρευνας και εκπαίδευσης και την αξιοποίηση αποτελεσματικών μηχανισμών διαμορφώσεις του αναγκαίου ανθρώπινου δυναμικού.

-Αξιοποίηση καινοτομιών και επενδύσεις εντάσεως γνώσης.

-Συνεργασίες μεταξύ συμπλεγμάτων, μεταξύ παραγωγών και ερευνητικών φορέων με στόχο την παραγωγή και αξιοποίηση της γνώσης για την πλήρη αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της χώρας.

Οι  δραματικές ανατροπές ,  που επέφερε η κυβέρνηση στα εργασιακά και το σύστημα  κοινωνικής  ασφάλισης   ,  αναδεικνύουν την  επιτακτική ανάγκη του διαρκούς σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων του  πολίτη ,   στο περιβάλλον των  αρχών  του  Κράτους  Δικαίου και της  ουσιαστικά  Δημοκρατικής  Πολιτείας τόνισε ο Κώστας Βλαχάκης πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδας. 

Για το ζήτημα της απονομής απαιτείται συστηματικός κοινωνικός έλεγχος, ενώ για την βελτίωση του χρόνου εκδίκασης πρέπει να ληφθούν ουσιαστικές νομοθετικές πρωτοβουλίες. τις οποίες περιέγραψε ο κ. Θεοδωρος Σχινάς, αντιπροεδρος του ΔΣΑ. 

«Η Ελλάδα χρειάζεται νέες υποδομές και βάσεις για να μπορέσει να επιστρέψει στον διεθνή επενδυτικό χάρτη αλλά και για να υπάρξει εγχώριο προϊόν» υπογράμμισε ο Κωστας Κόλιας πρ. Ειδικός Γραμματέας Αποκρατικοποιήσεων του Υπουργείου Οικονομικών..

Ο δρ Μιχάλης Χάλαρης εκπρόσωπος της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, μίλησε για τις λύσεις της πράσινης χημείας στα σημερινά προβλήματα, που  αφορούν:

-Την ανάπτυξη φυτοφαρμάκων που επιδρούν μόνον στον οργανισμό-στόχο και αποικοδομούνται σε ασφαλή παραπροϊόντα
-Την ανάπτυξη Λιπασμάτων και προσθέτων που χρησιμοποιούνται σε μικρές ποσότητες με μέγιστο αποτέλεσμα.

-Την Ανάπτυξη μεθόδων χρησιμοποίησης των γεωργικών αποβλήτων αποδοτικά για το περιβάλλον και την οικονομία,.

Παρεμβάσεις και σχόλια για το σημαντικό ζήτημα της ανάπτυξης έκαναν οι πρώην υπουργοί Κωστής Χατζηδάκης, Γεράσιμος Αρσένης και Γιάννης Δραγασάκης,
Το ΠΑΣΟΚ, άφησε στη μέση προτάσεις και λύσεις όπως για παράδειγμα η ενεργειακή αναβάθμιση των κτηρίων, η τακτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων, η πράσινη επιχειρηματικότητα και η απορρόφηση του ΕΣΠΑ, η οποία το 2010, ήταν 16 φορές μικρότερη εκείνης του αντίστοιχου διαστήματος του 2009 ενώ η δραστηριότητα του ΤΕΜΠΜΕ το 2009 ήταν 30 φορές πάνω σε σχέση με τη φετινή. Σταμάτησε με τον τρόπο αυτό την Ανάκαμψη και την Ανάπτυξη στην οποία εμείς είχαμε υπολογίσει, τόνισε ο εκπρόσωπος της ΝΔ Κωστής Χατζηδάκης.

«Μόνο ένα 20% του εθνικού μας εισοδήματος το ανταλλάσσουμε με το εξωτερικό,»υπογράμμισε ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Γεράσιμος Αρσένης. Πρέπει να γίνει στροφή σε εμπορεύσιμα αγαθά, όχι σε δρόμους και κτήρια, είπε. Πρέπει να επιλέξουμε δραστηριότητες που θα μας φέρουν 10 χρόνια μπροστά από τους άλλους. Για να γίνει αυτό καλείται όλος ο παραγωγικός χώρος να διαμορφώσει αναπτυξιακή κουλτούρα που μας λείπει, κατέληξε,

Τα προβλήματα της υπερχρέωσης αντιμετωπίζονται με μια σύνθετη πολιτική που αρχίζει με αναδιανομή όχι μόνο εισοδημάτων αλλά του συσσωρευμένου πλούτου.  Η αναδιανομή του πλούτου, χρειάζεται ρύθμιση του χρέους, που είναι διαχειρίσιμο, με ένα μέρος απάλειψης. Είναι ένα σχέδιο που για να έχει περιεχόμενο, χρειάζεται δουλειά, εμβάθυνση. Όμως για την υλοποίηση θα πρέπει να στραφούμε στον κόσμο της εργασίας, σημείωσε ο Γιάννης  Δραγασάκης εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ

Τα πλήρη κείμενα των εισηγήσεων είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Επισυνάπτουμε ωστόσο αναλυτικότερη περίληψη των εισηγήσεων.
                                        ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΟΜΙΛΙΩΝ
«Σήμερα αναπτύσσεται σε πρωτόλεια μορφή, όσον αφορά τη σύνθεση, η πρωτοβουλία επιστημονικών φορέων για την αντιμετώπιση της  κρίσης μέσα από συνθήκες ανάπτυξης», τόνισε στην εναρκτήρια ομιλία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος.  

Τα μέλη των επιστημονικών φορέων που συμμετέχουν στην πρωτοβουλία αποτελούν πάνω από το 7% του ενεργού πληθυσμού. 

«Το σώμα αυτό πλήττεται καίρια  από τις επιλογές για την αντιμετώπιση της κρίσης», τόνισε ο κ. Αλαβάνος και υπογράμμισε ότι «στο Τεχνικό Επιμελητήριο εκτιμούμε ότι η ανεργία των μηχανικών θα είναι το 2011 υπερδιπλάσια αυτής του τέλους του 2009».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ έκανε αναφορά στα στοιχεία που ανακοίνωσε ο ΣΑΤΕ για το Α τρίμηνο του 2010 έναντι του αντίστοιχου τριμήνου του 2009, από τα οποία προκύπτουν μειώσεις στις συνολικές δραστηριότητες του κλάδου (δημόσια κα ιδιωτικά τεχνικά έργα) κατά 20,2%,  της απασχόλησης στον κλάδο κατά 7,4%,  των ακαθάριστων επενδύσεων σε κατασκευές κατά 24,8%, της δημόσιας κατασκευαστικής δραστηριότητας κατά 22,4%, της ιδιωτικής κατασκευαστικής δραστηριότητας κατά 16,8%, ενώ το Α΄ εξάμηνο του 2010 σημειώθηκε μείωση του προϋπολογισμού των δημοπρατούμενων έργων από τον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα (προϋπολογισμού άνω των δύο (2) εκατ. Ευρώ) κατά 12,1%, μείωση κατά 25,3% κατά το Α΄ τετράμηνο του 2010 στην έκδοση οικοδομικών αδειών. Το 17,2% των εταιρειών 4ης έως και 7ης τάξης εμφανίζουν ζημίες κατά το 2009 έναντι 9,8% του 2008, ενώ το 68,7% και το 68,2% εμφανίζει μείωση των καθαρών κερδών και του κύκλου εργασιών, αντιστοίχως. 

     Ανά εργοληπτική εταιρεία ο κύκλος εργασιών μειώθηκε το 2009 έναντι του 2008 κατά 19,4%, ενώ τα καθαρά κέρδη μειώθηκαν κατά 32%, με τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις να αυξάνουν κατά 8% το 2009. 

Από τις πρώτες 197 συμβάσεις δημόσιων έργων, στοιχεία των οποίων δημοσιοποίησε το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, προκύπτει ότι οι προσφερόμενες εκπτώσεις κυμάνθηκαν από 1,7 έως 60,6%, με το μέσο ποσοστό έκπτωσης να ανέρχεται σε 25,7%, ενώ για την υπογραφή μιας σύμβασης, κατά μέσο όρο, απαιτήθηκαν έξι μήνες από την δημοπράτηση του έργου.

Σύμφωνα με στοιχεία της Μ.Ε. Μελετητών Δημοσίων έργων του ΤΕΕ οι προκηρυσσόμενες μελέτες το τελευταίο τετράμηνο μειώθηκαν κατά 71%.

Οι επιστήμονες σήμερα θέλουν να μιλήσουν για μια Εναλλακτική Στρατηγική Ανάπτυξης, είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ. Για την ανάπτυξη στην πράξη, η οποία σε πρώτη φάση σχεδιάζεται, στοιχειοθετείται, αναλύεται, εξηγείται και συζητείται. Σήμερα  ή θα συγκρουσθούν με την αντίληψη «να μην υπάρχει κανένας κανόνας πουθενά και όλα να τα ρυθμίζει η αγορά» ή δεν θα δικαιούνται για να ομιλούν.

Σήμερα, συμμετέχουμε στο διάλογο χωρίς ενοχές, για όσα λέγαμε όλα τα τελευταία χρόνια, για όσα μπορούμε να πράξουμε μόνο σε συνεργασία με όσους Συνταγματικά έχουν το δικαίωμα της τελικής απόφασης, και για όσα έχουν γίνει με ευθύνη μας. Παράδειγμα:  Έχουμε το πιο υγιές ταμείο, με τις μεγαλύτερες αποδόσεις, χωρίς οσμή σκανδάλων, το οποίο σκυλεύεται από τις κυβερνήσεις. Έχει μια υγιή Τράπεζα, την Τράπεζα Αττικής, την οποία κανένας μηχανικός δεν διανοείται ότι θα «χαρισθεί» στον ιδιωτικό τομέα, συμμετέχοντας σε σχετικούς ομίλους. Το ΤΕΕ είναι ο φορέας που έχει υλοποιήσει ένα αποδοτικό σύστημα κτυπήματος της φοροδιαφυγής για τα μέλη του. Είχε συμβάλει στην καθιέρωση ενός εξειδικευμένου αλλά πιο δίκαιου φορολογικού συστήματος για τα μέλη του. Η κατάργησή του θα είναι δυσβάστακτη για τους μηχανικούς το 2011, θα τους βρει παντελώς ανέτοιμους στις διαφορετικές απαιτήσεις, αλλά από το 2012 θα ισοπεδώσει τα σχετικά έσοδα του κράτους.

Προϋποθέσεις για το σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός διαφορετικού, βιώσιμου  προτύπου ανάπτυξης υποστηρίζουμε ότι αποτελούν:

Η καινοτομία, με τη διασφάλιση συνθηκών κοινωνικής, περιβαλλοντικής και οικονομικής ασφάλειας

Η επαναφορά στο προσκήνιο της επιστημονικής τεκμηρίωσης, του σχεδιασμού και της οργάνωσης,  με την αξιοποίηση των επιστημόνων 

Η οικονομική κρίση που εκδηλώθηκε στην Ελλάδα δεν είναι απλά ένα λογιστικό πρόβλημα. Έχει ως χαρακτηριστικά την επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας, την αύξηση της ανεργίας, την κρίση υπερχρέωσης του δημοσίου, την κρίση χρηματοδότησης του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης και την επιδείνωση του προβλήματος της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. 

Οι επιπτώσεις του Μνημονίου.

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις του Μνημονίου, ο κ. Αλαβάνος τόνισε ότι η ύφεση είναι ο κύριος μοχλός της «εσωτερικής υποτίμησης»,  της πολιτικής δηλαδή που υιοθετήθηκε για να ανακτήσει η ελληνική οικονομία τις χαμένες ισορροπίες.

Όπως συμφωνούν ολοένα και περισσότεροι αναλυτές, η δημοσιονομική προσαρμογή της Ελλάδας θα καλύψει στην πράξη όλη την δεκαετία 2010 με βαρυσήμαντες επιπτώσεις στην σχέση εσόδων/δαπανών, δεδομένου ότι το ΑΕΠ θα κυμαίνεται σε επίπεδα αισθητά χαμηλότερα σε σύγκριση με την περίοδο πριν από την κρίση. Ενδεικτικά, με βάση τις προβλέψεις του Δ.Ν.Τ. για την Ελλάδα, η οικονομία θα βυθιστεί σε ύφεση που σωρευτικά ανέρχεται σε 8,6% στην τριετία 2009-2011, ενώ η επίσημη ανεργία προβλέπεται να αγγίξει το 15% το 2012. 

Λόγω του εσωστρεφούς χαρακτήρα της ελληνικής οικονομίας, οι περικοπές δαπανών αναμένεται να έχουν ιδιαιτέρως αρνητικό αντίκτυπο στους ρυθμούς ανάπτυξης, χωρίς παράλληλα οι εξαγωγές να είναι σε θέση να αντιστρέψουν τη δυναμική της ύφεσης.  Αυτό προκύπτει, μεταξύ άλλων, από το γεγονός ότι ο πολλαπλασιαστής του δημόσιου ελλείμματος επί της παραγωγής είναι ιδιαιτέρως αυξημένος στην Ελλάδα σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Το συγκεκριμένο γεγονός αναδεικνύει με την σειρά του το μείζον πρόβλημα που προκύπτει για την αναπτυξιακή πορεία της χώρας από την μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). 

Από τα προσωρινά στοιχεία που αφορούν την εκτέλεση του κρατικού προϋπολογισμού για το Α’ εξάμηνο του 2010 εμφανίζεται ότι υπάρχει υστέρηση εσόδων σε σχέση με το στόχο (αύξηση στο 6μηνο 7,2% έναντι στόχου 13,7%). Η υστέρηση θα ήταν ακόμα μεγαλύτερη αν δεν είχαν μειωθεί οι επιστροφές φόρων (-7,5%).

Τα αναμενόμενα έσοδα βάση Μνημονίου από τη δήλωση των ημιϋπαίθριων οδηγούν σε απολύτως αίολα στοιχεία. Η πρόβλεψη για δήλωση άνω του 1.200.000 αυθαιρέτων χώρων δεν επαληθεύεται αφού από τις 10.6.2010 εως 20.7.2010 δηλώθηκαν 32.413 ημιϋπαίθριοι, που δείχνουν ότι ο προβλεπόμενος αριθμός είναι φανταστικός.

Οι προτάσεις για μια άλλη ανάπτυξη.

Η ανάπτυξη στη χώρα μας δεν μπορεί να γίνει με ένα συνεχή τρόπο, στα καθιερωμένα πρότυπα του παρελθόντος. Απαιτούνται ανατρεπτικές κατευθύνσεις ανάπτυξης με βάση ένα εναλλακτικό ολοκληρωμένο σχέδιο στρατηγικής, με κριτήρια οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση το ΤΕΕ προτείνει ένα πακέτο μέτρων το οποίο ενδεικτικά μπορεί να περιλαμβάνει τη δημιουργία Εθνικού Περιουσιολογίου, την αποδοτικότητα του κρατικού μηχανισμού σε κοινωνικές υπηρεσίες, τη δημιουργία τομέα χρηματοπιστωτικού συστήματος που θα παρεμβαίνει στην αγορά ως καταλύτης υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, Εθνικό Στρατηγικό σχέδιο για την Ενέργεια και το Περιβάλλον
 με έμφαση στην παράλληλη αύξηση της εθνικής προστιθέμενης αξίας των έργων και εγκαταστάσεων, Εφαρμογή λύσεων ηλεκτρονικής υγείας e-health αξιοποιώντας τις καλές πρακτικές άλλων χωρών, τη δημιουργία δομών αξιόπιστης επιστημονικής πληροφόρησης και στήριξης του πολίτη κ.λπ.

Επιγραμματικά πρέπει να υπάρξει διασφάλιση συνθηκών κοινωνικής προστασίας στο πολίτη, εκσυγχρονισμός και εποπτεία της αγοράς, υποκατάσταση εισαγωγών-εγχώρια προστιθέμενη αξία, ψηφιακή οικονομία, συνέργειες μεταξύ συμπλεγμάτων κλάδων, όπως κατασκευές και βιομηχανικά προϊόντα, τουρισμός και κατασκευές, τουρισμός και τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών, απασχόληση μειονεκτικών κοινωνικών ομάδων, αξιοποίηση της έρευνας και τεχνολογία των επιστημόνων, εξοικονόμηση πόρων.

                          Εισηγήσεις των άλλων επιστημονικών φορέων

Στην ημερίδα,  έγιναν οι εξής εισηγήσεις:

"Η νομική θεωρία και πράξη στην επιχειρηματική, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη", ήταν το θέμα του  Κ. Βλαχάκη, Προέδρου της Σ.Ε. Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδας Το περιβάλλον  ,  που  δημιουργεί  η Δικαιοσυνη,  στην κοινωνία  και  την  οικονομία είναι   ο καταλύτης  για  τη προοπτική και τη  δυναμική της ανάπτυξης  , του  αναπτυξιακού προτύπου  της χώρας. Μεταξύ και άλλων αιτίων που ευθύνονται για την κατάσταση της ανταγωνιστικότητας στην Ελλάδα, εντοπίζονται  στον τομέα της λειτουργίας του Κράτους, και προβλήματα στην ποιότητα του νομοθετικού και ρυθμιστικού πλαισίου. Οι  δραματικές ανατροπές ,  που επέφερε η κυβέρνηση στα εργασιακά και το σύστημα  κοινωνικής  ασφάλισης, αναδεικνουν την  επιτακτική ανάγκη του διαρκούς σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων του  πολίτη ,   στο περιβάλλον των  αρχών  του  Κράτους  Δικαίου και της  ουσιαστικά  Δημοκρατικής  Πολιτείας 

"Συνθήκες απονομής δικαιοσύνης και ανάπτυξη", ήταν το θέμα που ανέπτυξε ο Αντιπρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Θ. Σχινάς. Η απονομή Δικαιοσύνης επηρεάζει την Ανάπτυξη, δυστυχώς αρνητικά, στη Ελλάδα. Η κρίση στη Δικαιοσύνη είναι δομική και αφορά την    απονομή της που είναι βραδεία έως ορίων αρνησιδικίας και επομένως αναποτελεσματική, αλλά και  την λειτουργία της, με τις παρεμβάσεις της εκτελεστικής εξουσίας διαχρονικά , των  εξωθεσμικών κέντρων και με την διαπλοκή λειτουργών της. Είμαστε «πρωταθλητές» στη διαφθορά και όμως δεν έχει καταδικασθεί σχεδόν κανείς διαχειριστής του δημοσίου χρήματος. 

Για το ζήτημα της απονομής απαιτείται συστηματικός κοινωνικός έλεγχος, ενώ για την βελτίωση του χρόνου εκδίκασης πρέπει να ληφθούν ουσιαστικές νομοθετικές πρωτοβουλίες. τις οποίες περιέγραψε καταλήγοντας ο κ. Σχινάς. 

 “Ο αναπτυξιακός ρόλος του Κράτους Πρόνοιας και το ΕΤΑΑ“,ήταν ο τίτλος της εισήγησης του Ι. Υφαντόπουλου, Καθ. Παν/μίου Αθηνών

“Η Πράσινη Χημεία και Χημική Τεχνολογία, οι νέοι πυλώνες του παραγωγικού μοντέλου της Βιομηχανίας”, ήταν το θέμα του Μιχ. Χάλαρης, Ειδ. Γραμ. Υπ. Εργασίας και Κοιν. Ασφάλισης, Εκπρόσωπος ΕΕΧ, ο οποίος μεταξυ άλλων ανέπτυξε τις αρχές της πράσινης χημείας.

Οι αρχές της πράσινης Χημείας, τόνισε, είναι : η πρόληψη, η οικονομία ατόμων, η χρήση λιγότερο επικίνδυνων χημικών συνθέσεων, ο σχεδιασμός ασφαλέστερων χημικών προϊόντων, η χρήση ασφαλέστερων διαλυτών και βοηθητικών μέσων ο σχεδιασμός για ενεργειακή αποτελεσματικότητα, η χρήση ανανεώσιμων πρώτων υλών, η μείωση ενδιαμέσων παραγώγων, η κατάλυση, ο σχεδιασμός αποικοδομήσιμων ή και  ανακυκλώσιμων προϊόντων, η χρησιμοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας  , η χρήση τεχνολογιών παραγωγής που δεν βλάπτουν το περιβάλλον ή την υγεία, βιομηχανικές διεργασίες για μη παραγωγή αποβλήτων. Ή αποβλήτων που ανακυκλώνονται ή βιοαποικοδομούνται.

"Η συμβολή της Ελληνικής Γεωργίας, του Πρωτογενή Τομέα και των Γεωτεχνικών Επιστημών στην Ανάπτυξη της Χώρας", ήταν το θέμα του Θ. Μαρκόπουλου, Πρόεδρου ΓΕΩΤΕΕ 

Τις "Προοπτικές ανάπτυξης σε συνθήκες ύφεσης", ανεπτυξε ο Κ. Κόλλιας, πρ. Ειδικός Γραμματέας Αποκρατικοποιήσεων του Υπουργείου Οικονομικών.

«Η Ελλάδα χρειάζεται νέες υποδομές και βάσεις για να μπορέσει να επιστρέψει στον διεθνή επενδυτικό χάρτη αλλά και για να υπάρξει εγχώριο προϊόν» υπογράμμισε ο κ. Κόλιας. Οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης για τα επόμενα χρόνια είναι ο μεγάλος στόχος, που απαιτεί σταδιακή μείωση του κράτους με άμεσες αποκρατικοποιήσεις (πλην των υποδομών) με παραχώρηση του management για προσέλκυση επενδύσεων.

                               Οι παρεμβάσεις τριών πρώην υπουργών

Παρεμβάσεις και σχόλια για το σημαντικό ζήτημα της ανάπτυξης έκαναν οι πρώην υπουργοί Κωστής Χατζηδάκης, Γεράσιμος Αρσένης και Γιάννης Δραγασάκης,

Στην εισήγησή του ο κ. Χατζηδάκης παραδέχθηκε ότι η ΝΔ έκανε σφάλματα και παραλήψεις. Έχει επομένως και η ΝΔ τις ευθύνες της, για την σημερινή οικονομική κρίση, όπως έχουν και όλες οι κυβερνήσεις τα τελευταία 35 χρόνια. 

Ωστόσο η κυβέρνηση του  ΠΑΣΟΚ, άφησε στη μέση προτάσεις και λύσεις όπως για παράδειγμα η ενεργειακή αναβάθμιση των κτηρίων, η τακτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων, η πράσινη επιχειρηματικότητα και η απορρόφηση του ΕΣΠΑ, η οποία το 2010, ήταν 16 φορές μικρότερη εκείνης του αντίστοιχου διαστήματος του 2009 ενώ η δραστηριότητα του ΤΕΜΠΜΕ το 2009 ήταν 30 φορές πάνω σε σχέση με τη φετινή. Σταμάτησε με τον τρόπο αυτό την Ανάκαμψη και την Ανάπτυξη στην οποία εμείς είχαμε υπολογίσει. Επίσης καταργήθηκε ο επενδυτικός νόμος, ενώ δεν δόθηκε έμφαση στον τουρισμό, τις νέες τεχνολογίες και τα εξειδικευμένα προϊόντα. Ο κ. Χατζηδάκης τόνισε ακόμα ότι για να καλύψει η κυβέρνηση τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το μνημόνιο, δίνει την εικόνα του κράτους – μπαταχτσή, το οποίο δεν πληρώνει τις υποχρεώσεις του,   δεν επιστρέφει τους επί πλέον καταβληθέντες φόρους, ούτε το ΦΠΑ «στεγνώνοντας» την οικονομία. Τέλος αναφέρθηκε στην υπερπροστασία κοινωνικών ομάδων, η οποία δυσχεραίνει την κατάσταση, υπονοώντας την κατάργηση των «κλειστών» επαγγελμάτων.

Ο κ. Αρσένης τόνισε ότι πρέπει να δούμε τα αίτια της συστημικής κρίσης. Διαχρονικά, είπε, η Ελλάδα από την μεταπολεμική περίοδο, καταναλώνει περισσότερα από όσα παράγει κατά 10%εως 15%.  Το σχέδιο Μάρσαλ, αργότερα  το Μεταναστευτικό,  κατόπιν  το Ναυτιλιακό συνάλλαγμα και από τη δεκαετία ’80 –’90  τα κοινοτικά κονδύλια, βοηθούσαν  να καλυφθεί κάπως το έλλειμμα  αυτό. Αργά ή γρήγορα όμως θα καταλήγαμε εδώ. Έχουμε δύο λύσεις τόνισε ο κ. Αρσένης Ή θα κατεβάσουμε το βιοτικό επίπεδο κατά 15% ή θα αυξήσουμε κατά 15% την παραγωγή μας. Η διεθνής κρίση ήρθε και μας επέβαλε το μνημόνιο. Έχει ορισμένες συνέπειες η προσπάθεια να επιβληθεί μείωση κατά 15% στην κατανάλωση. Έχουμε κατάσταση στασιμοπληθωρισμού. Πρέπει να προχωρήσουμε σε αύξηση παραγωγής.. 

.Αναφερόμενος στις τράπεζες, είπε:«Καμία ανάπτυξη, σε καμία χώρα δεν έγινε όταν δεν είχες ένα πυλώνα τραπεζικού συστήματος ενταγμένο στην ανάπτυξη.
Περισσότερο από τους πολιτικούς, το φταίξιμο είναι του τραπεζικού συστήματος.
Το τραπεζικό σύστημα είναι στη νοοτροπία του Αντιαναπτυξιακό». 

 Πρέπει να πάμε σε μία ad hoc συμφωνία κράτους -  ιδιωτών. Το σύνολο του εσωτερικού τομέα είναι τα έσοδα – έξοδα του δημόσιου τομέα μαζί με τα έσοδα - έξοδα του ιδιωτικού τομέα. Έχουμε 12% έλλειμμα του δημόσιου τομέα και 1% πλεόνασμα του ιδιωτικού. Αυτό μας κάνει ένα έλλειμμα 11%. Από το 11% θα πρέπει να πάμε στο  μηδέν, άντε  3% και για αυτό ή θα αλλάξουμε το ισοζύγιο εξωτερικών πληρωμών ή αυτό θα γίνει βίαια.

 Η παραγωγή μας είναι εσωστρεφής. «Μόνο ένα 20% του εθνικού μας εισοδήματος το ανταλλάσσουμε με το εξωτερικό,»υπογράμμισε.

 Πρέπει να γίνει στροφή σε εμπορεύσιμα αγαθά, όχι σε δρόμους και κτήρια, είπε. Πρέπει να επιλέξουμε δραστηριότητες που θα μας φέρουν 10 χρόνια μπροστά από τους άλλους. Για να γίνει αυτό καλείται όλος ο παραγωγικός χώρος να διαμορφώσει αναπτυξιακή κουλτούρα που μας λείπει, κατέληξε ο κ. Αρσένης


Ο κ. Δραγασάκης αναφέρθηκε στην ποιοτική ανάπτυξη, λέγοντας ότι απαιτεί επιλογές με βάση το μακροχρόνια αποτέλεσμα, άρα είναι σε ρήξη με το νεοφιλελεύθερο μοντέλο. Δεν γίνεται με κερδοσκοπικές τράπεζες, Δεν γίνεται με λιτότητα και μείωση μισθών γιατί πρέπει να στηρίζεται στην  εσωτερική αγορά. 

Με το μνημόνιο, έχουμε τις εξής επιλογές: 

1) Λιτότητα, η οποία δεν είναι λάθος, «είναι συνειδητή πολιτική, η πολιτική του μνημονίου. Μέσω αυτής  θέλουν να έρθει η ύφεση.  Διότι μέσω της ύφεσης θέλουν να έρθει η ανεργία, διότι μέσω της ανεργίας θέλουν να μειωθούν οι μισθοί.  Και θεωρούν ότι μέσω της μείωσης των μισθών και άλλων θα δημιουργηθούν συνθήκες να αναπτυχθούν οι επενδύσεις, να υπάρξει παραγωγή, να υπάρξουν εξαγωγές», είπε ο κ. Δραγασάκης.

 Ωστόσο, εκτός της κοινωνικής διάστασης, το αποτέλεσμα αυτής της επιλογής, κάθε άλλο παρά εγγυάται αυτό το οποίο υπόσχεται, πρόσθεσε και ανέφερε τα παραδείγματα της  Ιρλανδίας, της Ουγγαρίας και της Λετονίας. Στην Ελλάδα το έλλειμμα μειώθηκε αλλά η αύξηση των εσόδων από το προβλεπόμενο 12,5%, είναι μόνο 7%, Το μνημόνιο προβλέπει ακόμη για το 2010 πληθωρισμό 2% - 1,9%,και η  απόκλιση είναι πάνω από 100%,αφου ήδη τρέχει με ρυθμό 5,3%. Ο πληθωρισμός αυτός  σημαίνει δραματική μείωση των ήδη παγωμένων μισθών και του ιδιωτικού τομέα, δηλαδή, μια τεράστια αναδιανομή σε βάρος της εργασίας.    Λένε τώρα ότι σε επόμενη θεώρηση θα τροποποιήσουν το μέγεθος του πληθωρισμού. Δεν χτυπήθηκαν τα καρτέλ, δεν καταπολεμήθηκε η ακρίβεια αλλά θέλουν την απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων και  την κατάργηση της περιβόητης ελάχιστης αμοιβής. 

  2)Στάση πληρωμών. Η επιλογή αυτή, είναι «δεν αναγνωρίζουμε το χρέος, δεν το πληρώνουμε, φεύγουμε από το Ευρώ και στη βάση αυτή δημιουργούμε μια νέα αφετηρία. Προσωπική μου άποψη είναι αυτό θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από όσα θα λύσει».

  3)Αναδιανομή . Τα προβλήματα της υπερχρέωσης αντιμετωπίζονται με μια σύνθετη πολιτική που αρχίζει με αναδιανομή όχι μόνο εισοδημάτων αλλά του συσσωρευμένου πλούτου.  Η αναδιανομή του πλούτου, χρειάζεται ρύθμιση του χρέους, που είναι διαχειρίσιμο, με ένα μέρος απάλειψης. Είναι ένα σχέδιο που για να έχει περιεχόμενο, χρειάζεται δουλειά, εμβάθυνση. Όμως για την υλοποίηση θα πρέπει να στραφούμε στον κόσμο της εργασίας, σημείωσε ο κ. Δραγασάκης προτείνοντας ως πλέον κατάλληλους τους επιστήμονες.   

Δελτίο Τύπου  
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