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Η αύξηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων

είναι απάντηση στην κρίση
Η αύξηση του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ως απάντηση στην κρίση, που βιώνει η χώρα, αποτέλεσε κοινό τόπο των ομιλητών στην τελετή έναρξης των εργασιών του 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, που πραγματοποιείται στο Βόλο έως και την Παρασκευή 1 Οκτωβρίου, με μεγάλη συμμετοχή.

Στη διάρκεια του Συνεδρίου, πλήθος ειδικών επιστημόνων Ελλήνων και ξένων, θα καταγράψουν τις προόδους στον τομέα, όπως αντικατοπτρίζονται στα σημαντικά γεωτεχνικά έργα που έχουν μελετηθεί και κατασκευαστεί στην Ελλάδα του 21ου αιώνα.

Κηρύσσοντας τις εργασίες του Συνεδρίου εκ μέρους του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, το μέλος της ΔΕ του ΤΕΕ Ηρακλής Δρούλιας, το χαρακτήρισε ως ένα από τα κορυφαία συνέδρια σε Ελληνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο κ. Δρούλιας κάνοντας μια αναφορά στη χρονική στιγμή που διεξάγεται το Συνέδριο και στις συνθήκες κρίσης που το επισκιάζουν τόνισε ότι  η ανάπτυξη είναι μονόδρομος και περνά μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση σημαντικών τεχνικών έργων. Το ΤΕΕ και ο τεχνικός κόσμος θα είναι αρωγός στις προσπάθειες της Πολιτείας, υπογράμμισε, αρκεί η Πολιτεία να μην απαξιώνει το επιστημονικό δυναμικό της με αποφάσεις όπως η απελευθέρωση του επαγγέλματος του Μηχανικού.

Την αρωγή του κράτους στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό, όπως γίνεται σε πολλές άλλες χώρες, ζήτησε ο πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος ΤΕΕ Μαγνησίας Σπύρος Αναγνώστου, ενώ επισήμανε ότι η έξοδος από την κρίση απαιτεί την αύξηση του προγράμματος δημόσιων επενδύσεων. Ο κ. Αναγνώστου έκανε λόγο για οδυνηρά χτυπήματα που δέχεται το τελευταίο διάστημα ο κλάδος, φέρνοντας ως παραδείγματα το φορολογικό και ασφαλιστικό νομοσχέδιο αλλά και το τελευταίο σχέδιο νόμου που επεξεργάζεται το υπουργείο Υποδομών και αφορά στις μελέτες.

Για ένα από τα καλύτερα συνέδρια της Ευρώπης  με πλήθος ανακοινώσεων, έκανε λόγο ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής  Δρ. Σ. Καβουνίδης. Απευθύνοντας  χαιρετισμό ανέφερε ότι στο 6ο Συνέδριο θα υπάρξουν 230 ανακοινώσεις ενώ σε παρέμβασή του για το νομοσχέδιο περί μελετών κάλεσε τους μηχανικούς να πάρουν μέρος στο διάλογο που διενεργείται. Ωστόσο σημείωσε ότι το εν λόγω νομοσχέδιο παραλείπει την κατηγορία των Γεωτεχνικών έργων, (κατολισθήσεις, υπόγεια έργα, φράγματα και γεωπεριβαλλοντικά έργα), ενώ περιλαμβάνει τα κτιριακά έργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα έργα οδοποιίας.

Το σημαντικό έργο που προσφέρουν οι μηχανικοί που ασχολούνται με την Γεωτεχνική, ακόμη και σε αντίξοες συνθήκες, που έχουν κοστίσει τη ζωή μηχανικών, υπογράμμισε από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Εδαφομηχανικής και Γεωτεχνικής Μηχανικής (ΕΕΕΕΓΜ), Δρ. Χ. Τσατσανίφος.

Χαιρετισμό στο Συνέδριο απηύθυνε ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Μ. Ζουμπουλάκης, ο οποίος τόνισε ότι η μείωση των επενδύσεων δεν αποτελεί λύση στην κρίση αντίθετα την επιτείνει. Ενώ σημείωσε ότι οι ξένοι επενδυτές υπό τις κατάλληλες συνθήκες μπορεί να συμβάλλουν στην  οικονομική ανάκαμψη της χώρας.

Επίσημος προσκεκλημένος στο Συνέδριο είναι ο καθηγητής Πανεπιστημίου Τέξας των Ηνωμένων Πολιτειών, Πολιτικός Μηχανικός Α. Τ. Παπαγιαννάκης.

Στα βασικά γεωτεχνικά προβλήματα του οδικού δικτύου του Ν. Μαγνησίας αναφέρθηκε ο Διευθυντής της Τ. Υ. Νομαρχιακής Διοίκησης Μαγνησίας, Πολιτικός Μηχανικός Αλ. Αλεξάνδρου. Όπως τόνισε τα περισσότερα και βασικότερα προβλήματα γεωτεχνικής φύσης εντοπίζονται στην περιοχή του ορεινού όγκου του Πηλίου και διακρίνονται σε αστοχίες υφιστάμενων επιχωμάτων και πρανών εκσκαφής καθώς και σε βραχοπτώσεις. Σε μια προσπάθεια αντιμετώπισης των προβλημάτων η Δ.Τ.Υ  τα καταγράφει και αξιολογεί, ώστε να υπάρξει έγκαιρη αντιμετώπιση τους,  πριν την εκδηλωσή τους, καθώς σε πολλές περιπτώσεις δεν υφίστανται εναλλακτικές διαδρομές, με συνέπεια να απομονώνονται οικισμοί του νομού οσάκις εκδηλώνεται ένα σοβαρό πρόβλημα γεωτεχνικής φύσης. 

Δελτίο Τύπου  
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