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Ο ΣΕΒ αρνείται ν’ αντιληφθεί και ν’ αναλάβει τις ευθύνες του για έξοδο από την κρίση

Έντονη αντίδραση του ΤΕΕ στις προτάσεις των βιομηχάνων για κατάργηση του ορίου των ελάχιστων αμοιβών μηχανικών
Την έντονη αντίδραση του ΤΕΕ προκάλεσαν οι απόψεις του ΣΕΒ αναφορικά με τους μηχανικούς, τους επιστήμονες γενικότερα και συνολικά για τους εργαζόμενους. 

«Δεν ανακαλύψαμε σ’ αυτές τίποτα καινούργιο. Αντιθέτως, διαπιστώσαμε πως ο ΣΕΒ αρνείται ν’ αντιληφθεί και ν’ αναλάβει τις δικές του ευθύνες για έξοδο από την κρίση, να εγκαταλείψει τον χρόνιο εφησυχασμό του εύκολου κέρδους, της αυθαιρεσίας και των ανέξοδων προτάσεων» τονίζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης και θέτει ευθέως ένα καίριο ερώτημα:

«Μήπως μπορούν οι εκπρόσωποι του ΣΕΒ να μας απαντήσουν πως με εκμηδενισμένη οικοδομική δραστηριότητα και με ελάχιστα δημόσια έργα υπό κατασκευή αυξάνονται οι τιμές των δομικών υλικών, τα οποία αντιπροσωπεύουν το 55-60% του κόστους ενός έργου; Μήπως οι αυξήσεις και μόνο των δομικών υλικών είναι ίσες με τις αμοιβές των μηχανικών;»

Για να επισημάνει πως την ίδια ώρα κατά την οποία ο ΣΕΒ στρέφεται κατά των αμοιβών των μηχανικών και διατείνεται ότι το κόστος των κατασκευών μπορεί να μειωθεί κατά 3,5 – 4,5% από την κατάργηση του Κώδικα Αμοιβών, η Εθνική Στατιστική Αρχή ανακοίνωνει αυξήσεις δομικών υλικών 3,1% μόνο για τον τελευταίο μήνα !

«Με τέτοιες πρακτικές συνιστά θράσος να προτείνεις μειώσεις στις αμοιβές των εργαζομένων, των ουσιαστικών συντελεστών της παραγωγής, ισχυριζόμενος πως έτσι θα αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και παραγωγικότητα ενός κλάδου κατά 15%» προσθέτει ο κ. Σπίρτζης.

Αφορμή για τις δηλώσεις του προέδρου του ΤΕΕ στάθηκαν οι απόψεις του ΣΕΒ, σύμφωνα με τις οποίες οι ελάχιστες αμοιβές επαγγελμάτων που αναγνωρίζονται από το ΤΕΕ, κρίνονται «αδικαιολόγητα υψηλές τιμές για πολλές υπηρεσίες, για τις οποίες μάλιστα η αγορά τους είναι υποχρεωτική κατά το νόμο σε συναλλαγές και πράξεις οικονομικής φύσης. Μάλιστα, προσφάτως έχουν οριστεί διοικητικά και οι κατώτατεςαμοιβές ενεργειακών επιθεωρητών για τα κτήρια» γι’ αυτό και ο ΣΕΒ τάσσεται υπέρ της ελεύθερης διαμόρφωσης των αμοιβών στο πλαίσιο της ανταγωνιστικής λειτουργίας της αγοράς [ΣΕΒ, 1/12/2010].
Για το ΤΕΕ και το σύνολο του τεχνικού κόσμου το θέμα είναι μείζον. Και ενώ το ΤΕΕ έχει ήδη απαντήσει στις αιτιάσεις των εκπροσώπων του ΣΕΒ, από την πλευρά του φορέα των βιομηχάνων δεν έχουν δοθεί πειστικές απαντήσεις στα δήθεν επιχειρήματα τους. Βεβαίως, στελέχη του ΙΟΒΕ ισχυρίζονται ότι δεν έχουν συμπεριλάβει στις προτάσεις τους κανένα στοιχείο για τους Μηχανικούς και, μάλλον, για όλους τους επιστήμονες. Ωστόσο δεν απαντούν ξεκάθαρα σε ένα ερώτημα: γιατί όλο αυτό τον καιρό, με άλλοθι τη μελέτη του ΙΟΒΕ, τάσσονται υπέρ της κατάργησης του Κώδικα Αμοιβών και όχι των ελάχιστων αμοιβών; Με ποια λογική ισχυρίζονται πως η μείωση κατά 3,5%-4,5% του κόστους ενός έργου, δηλαδή της περικοπής των αμοιβών για τις μελέτες και τις επιβλέψεις, θα επιφέρει αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας κατά 15%; Και πάνω απ’ όλα, μπορούν να απαντήσουν πως με εκμηδενισμένη οικοδομική δραστηριότητα και με ελάχιστα  δημόσια έργα υπό κατασκευή αυξάνονται οι τιμές των δομικών υλικών, τα οποία συνιστούν το 55-60% του κόστους ενός έργου; Μήπως οι αυξήσεις και μόνο των δομικών υλικών είναι ίσες με τις αμοιβές των μηχανικών; Μήπως μπορούν να μας απαντήσουν πως θα απλοποιηθούν οι αδειοδοτικές διαδικασίες, με ευθύνη των μηχανικών, χωρίς να υπάρχει Κώδικας Αμοιβών; Θα γίνει αγοραία διαδικασία ο έλεγχος διασφάλισης των νόμων, της ασφάλειας των πολιτών και της προστασίας του δημόσιου συμφέροντος; 
Κατά τον πρόεδρο του ΤΕΕ οι απαντήσεις είναι γνωστές: 

«Εδώ και μήνες γνωρίζουμε όλοι ποιοι και πότε επηρέασαν την Τρόικα και συνδιαμόρφωσαν το μνημόνιο. 

Εδώ και μήνες ο ΣΕΒ λειτουργεί (όπως άλλωστε διαχρονικά έχει αποδείξει) ως ο dealer συγκεκριμένων αντιαναπτυξιακών μεταπρατικών συμφερόντων.

Εδώ και μήνες έχουμε αναδείξει αυτή τη σταθερή κατεύθυνση και τις πρακτικές των εκπροσώπων του. 

Το περίεργο (ταυτόχρονα και δυστύχημα) είναι πως κάθε φορά κατά την οποία εκδηλώνεται ένα ρεύμα απενεχοποίησης της υγιούς επιχειρηματικότητας και δομικών αλλαγών στην παραγωγική δομή της χώρας, ο ΣΕΒ έρχεται να λειτουργήσει ως προβοκάτορας. Κατανοητό, αφού το διαχρονικό πρόβλημα της χώρας αλλά και η στρεβλή ανάπτυξη του κράτους οφείλεται στην επικράτηση όχι μιας εθνικής αστικής τάξης, η οποία κατέχει τα παραγωγικά μέσα, αλλά στην επικράτηση του πλέον μεταπρατικού, κρατικοδίαιτου και αντιπαραγωγικού μέρους της. Αυτό το κομμάτι της δεν επιθυμεί την εργασιακή ειρήνη, δεν το αγγίζει η παραγωγή, δεν έχει ίχνος κοινωνικής αλληλεγγύης».

Κατά τον κ. Σπίρτζη είναι προφανές ότι ο ΣΕΒ λειτουργεί σ’αυτό το πλαίσιο και κατ’ επανάληψη ξεχνά αρκετά πεδία δράσης για τη δημιουργία φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Το ΤΕΕ, όμως, συμβαίνει να είναι ο Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, κατά συνέπεια ο φορέας ο οποίος οφείλει να αναδείξει μια σειρά καίρια ζητήματα τα οποία ταλανίζουν την οικονομία και την παραγωγική δομή στη χώρα μας. Ειδικότερα: 
Α. Ολιγοπώλια – καρτέλ: είναι γνωστή η δόμηση στρεβλών κλειστών αγορών σε πολλά προϊόντα. Αρκεί να δούμε τα στοιχεία του τελευταίου χρόνου ή και της τελευταίας δεκαετίας για παράδειγμα του κλάδου των δομικών υλικών. Θα παρατηρήσει κανείς ότι κατά την προετοιμασία των Ολυμπιακών αγώνων υπήρξαν κατηγορίες υλικών των οποίων η τιμή τους αυξήθηκε κατά 1050% ! Τότε δικαιολογήθηκε από την εξαιρετικά αυξημένη ζήτηση. Σήμερα με τα δημόσια έργα και την οικοδομή στο ναδίρ, τις τεχνικές εταιρείες να κλείνουν η μία μετά την άλλη, η Εθνική Στατιστική Αρχή ανακοίνωσε αυξήσεις δομικών υλικών 3,1% μόνο για τον τελευταίο μήνα. Με τέτοιες πρακτικές δεν δικαιολογείται ο ΣΕΒ να προτείνει λύσεις. Συνιστά θράσος. 
Β. Έλεγχος των κλειστών αγορών: είναι γνωστή η παντελής έλλειψη μηχανισμού ελέγχων της αγοράς ως προς την ποιότητα, τις τιμές, τα καρτέλ διαμόρφωσης τιμών. Καμιά πρόταση, καμιά δράση, κανένας όρος στο επιβληθέν μνημόνιο, με συνδιαμορφωτή τον ΣΕΒ, ως προς όλα αυτά δεν είδαμε.  

Γ. Πολεοδομική αναρχία και αυθαιρεσίες: Είναι πασίγνωστες οι συνθήκες πολεοδομικών αυθαιρεσιών, σε πλήθος βιομηχανικών εγκαταστάσεων και κτιρίων αποθήκευσης που αφορούν την χωροταξική τους τοποθέτηση, τους όρους δόμησης, τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. Παρα ταύτα δεν υπάρχει ούτε σχέδιο, ούτε αξιόπιστοι μηχανισμοί ελέγχου. Καμία πρόταση από το ΣΕΒ ως προς αυτά τα ζητήματα μείζονος σημασίας. 
Δ. Έλλειψη προδιαγραφών μελετών για βιομηχανικές αδειοδοτήσεις: είναι κοινός τόπος το απαρχαιωμένο σύστημα αδειοδότησης, το οποίο χρήζει αναθεώρησης και απλοποίησης. Δεν έχει αναδειχθεί, όμως, η ουσία του προβλήματος. Δηλαδή ότι οι μελέτες που απαιτούνται δεν είναι επαρκείς. Καμία πρόβλεψη για τις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις, για την αντισεισμική θωράκιση τους, για την ασφάλεια του προσωπικού και των εγκαταστάσεων. Ποιους εξυπηρετεί αυτή η κατάσταση; Ποιες προδιαγραφές έχει προτείνει ο ΣΕΒ να εφαρμόζονται;

Ε. Έλλειψη σύγχρονου πλαισίου για λήψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας: Ένα απαρχαιωμένο σύστημα, ελιπής νομοθεσία για τη στελέχωση και τα μέτρα, εκείνους και τους μόνους που ευνοούν, είναι όσοι κινούνται στη λογική της αύξησης της επικυνδυνότητας, με στόχο τη μείωση του κόστους εργασίας. Τι λέει ο ΣΕΒ; Ποιους αξιόπιστους μηχανισμούς ελέγχου προτείνει; Ποιες ευθύνες επιφυλάσσει για τα μέλη του;

Στ. Έλλειψη σύγχρονων προδιαγραφών τεχνολογιών αντιρύπανσης και επαρκών μηχανισμών ελέγχου: Είναι γνωστό σε όλους το παράδειγμα του Ασωπού. Τι λέει ο ΣΕΒ; Υπάρχει αντίστοιχη μόλυνση σε άλλες περιοχές της Ελλάδας; Υπάρχει συνεχής μόλυνση των θαλασσών; Τι προτείνει ο ΣΕΒ; Ποια είναι τα μέλη του που συμβάλλουν ανεξέλεγκτα στην μόλυνση του περιβάλλοντος; 

Ζ. Έλλειψη πλαισίου ελέγχου χρηματοδοτήσεων από το τραπεζικό σύστημα: ποιοί, πως και πόσο χρηματοδοτούνται; Ισχύουν ίδιοι όροι για όλους; Υπάρχουν μηχανισμοί ελέγχου; Υπάρχει ανταγωνισμός ως προς τα επιτόκια και γενικότερα τα τραπεζικά προϊόντα; Τι προτείνει ο ΣΕΒ;

Η. Έλλειψη πλαισίου επανατοποθετήσεων υπερκερδών: Ποιοι έχουν υπερκέρδη; Που έχουν επενδύσει; Ποιες οι συνέπειες που προτείνει ο ΣΕΒ, για τον έλεγχο των κλειστών αγορών; Ποιες οι καινοτόμες επιχειρήσεις, οι εταιρείες παραγωγής στην αιχμή της τεχνολογίας που δικαιολογούνται να έχουν υπερκέρδη, αν δικαιολογούνται; Ποιες οι απόψεις του ΣΕΒ και επ’ αυτού του θέματος;

Θ. Έλλειψη πλαισίου υψηλής φορολόγησης για προϊόντα των οποίων η τιμή τους είναι μεγαλύτερη από το μέσο ευρωπαϊκό όρο: Ποιες οι προτάσεις για τις αλυσίδες πολυκαταστημάτων; Ποιο το σύστημα ελέγχου; Ποιες οι τιμές για τα ίδια προϊόντα στην υπόλοιπη Ευρώπη; Και ποιες οι προτάσεις του ΣΕΒ για δραστική μείωση των τιμών;

Ι. Έλλειψη μηχανισμών ελέγχου και πλαισίου κινήτρων για τις εταιρείες που αποδίδουν συγκεκριμένο ποσοστό του κύκλου εργασιών τους σε φόρους: Ποιες και σ’ αυτή την περίπτωση οι προτάσεις του ΣΕΒ; 

Το ΤΕΕ δεν εθελοτυφλεί. Έχει ξεκάθαρη εικόνα και διαυγείς θέσεις, τονίζει ο κ. Σπίρτζης.
«Είναι γνωστή η δυσμενής κατάσταση της χώρας. Στην προσπάθεια για το ξεπέρασμα της κρίσης, για το χτίσιμο μιας άλλης διάρθρωσης της παραγωγής και της παραγωγικής δομής, είναι ανάγκη όλοι να πάρουμε τις ευθύνες μας. 

Οι Μηχανικοί και ο τεχνικός κόσμος της χώρας το κάνουν ήδη.  

Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι επίσης.

Θα πρέπει, όμως, να γίνει κατανοητό ότι θα συμβάλουμε όλοι και όσο πρέπει. Θα συμβάλουμε όλοι με βάση τα πραγματικά στοιχεία και όχι με δογματισμούς. 

Ο ΣΕΒ πρέπει οπωσδήποτε να καταλάβει τις δικές του ευθύνες και να εγκαταλείψει τον εφησυχασμό του εύκολου κέρδους, της αυθαιρεσίας και των ανέξοδων προτάσεων. 

Νέες Επενδύσεις με κρατικά κεφάλαια δηλαδή με χρήματα του ελληνικού λαού και υπερκέρδη χωρίς επιχειρηματικό ρίσκο δεν μπορούν να επαναληφθούν. 

Νέες φοροαπαλλαγές για όσους δεν έχουν πληρώσει ποτέ φόρο, επίσης δεν μπορούν να υποστηριχθούν, ούτε να προτείνονται. 

Οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι εταιρείες που παράγουν, οι φορείς που τους εκπροσωπούν, οι επιστήμονες είναι αυτοί που συμβάλουν στην ανάπτυξη της χώρας, στην πραγματική οικονομία, στο ξεπέρασμα της κρίσης. 

Είναι αυτοί που ως σήμερα έχουν πληρώσει. Και δεν θα ανεχθούν οι θυσίες τους να συνεχίζουν να γίνονται υπερκέρδη όσων ζητούν να μηδενισθεί η εργασία, να υποβαθμιστεί η ποιότητα, να καταργηθεί κάθε έλεγχος, να πάψει με οποιαδήποτε έννοια η προστασία του δημοσίου συμφέροντος και να αποτραπεί η κατάργηση των πραγματικά κλειστών και ελεγχόμενων αγορών, οι οποίες καταδυναστεύουν τη χώρα και φαλκιδεύουν το εισόδημα των εργαζομενων» καταλήγει ο πρόεδρος του ΤΕΕ.
 

 
Δελτίο Τύπου  
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