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Διεθνής Συνάντηση

με θέμα "Θεσμικό Πλαίσιο Άσκησης του Επαγγέλματος του Μηχανικού- Κώδικας Αμοιβών"

Ο κώδικας αμοιβών διασφαλίζει το δημόσιο συμφέρον, την ασφάλεια και ποιότητα των κατασκευών, την αειφόρο ανάπτυξη και φυσικά την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, με την εγγύηση παροχής υψηλής ποιότητας υπηρεσιών από τους Μηχανικούς.

Με κυρίαρχο αυτό το πνεύμα στην Ευρώπη αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, σήμερα υιοθετείται και κατοχυρώνεται στον κατασκευαστικό τομέα  ένα αυστηρό ολοκληρωμένο πλαίσιο ρύθμισης του επαγγέλματος του διπλωματούχου μηχανικού.

Στην αντίθετη κατεύθυνση κινείται η χώρα μας με τις διαφαινόμενες και θρυλούμενες προθέσεις για την κατάργηση του Κώδικα Αμοιβών και την απορρύθμιση του επαγγέλματος του Μηχανικού.

Το ΤΕΕ θέλοντας να τεκμηριώσει περαιτέρω τις θέσεις τις οποίες έχει ήδη διατυπώσει αναφορικά με το ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος και συναφώς του πλαισίου εκτέλεσης των έργων, τόσο στην χώρα μας, όσο και στην Ευρώπη και διεθνώς (παιδεία, προσόντα, εμπειρία, οργάνωση του επαγγέλματος και ρόλος των Επιμελητηρίων των Μηχανικών, προδιαγραφές έργων, ρόλοι, και αρμοδιότητες και ευθύνες, παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, αξιολόγηση, έλεγχος και διασφάλιση ποιότητας, ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης, αμοιβές), αποφάσισε την οργάνωση Διεθούς Συνάντησης στην οποία έχουν κληθεί να συμμετάσχουν εκπρόσωποι-στελέχη από τις Παγκόσμιες και Ευρωπαϊκές Ενώσεις των Μηχανικών, όπως από την Διεθνή Ένωση Αρχιτεκτόνων (UIA), το Παγκόσμιο Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (WCCE), το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Επιμελητηρίων των Μηχανικών (ECEC), το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (ECCE), το Συμβούλιο Αρχιτεκτόνων της Ευρώπης (CAE), όπως επίσης και από Επιμελητήρια Μηχανικών άλλων Κρατών Μελών της ΕΕ (Ισπανία, Αυστρία, Γερμανία, Πολωνία, Βουλγαρία, κα).

Η Διεθνής συνάντηση θα γίνει την Τετάρτη, 8 Δεκεμβρίου, στo ξενοδοχείο  ATHENS ELECTRA PALACE (N.Νικοδήμου 18-20, Αθήνα), με ώρα έναρξης στις 9:30 το πρωΐ και την είσοδο ελεύθερη.

Οι ξένοι ομιλητές που έχουν δηλώσει συμμετοχή στη Συνάντηση είναι:
Από την Βουλγαρία: Dimitar Natchev  - Πρόεδρος του CEID (Επιμελητήριο των Μηχανικών περιοχής σχεδίου επένδυσης Σόφιας), Αντιπρόεδρος του ECEC (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των Επιμελητηρίων των Μηχανικών) και Πρόεδρος του UCEB.

Από τις ΗΠΑ: Emilio Colon -  Πρόεδρος του WCCE  (Παγκόσμιο Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών).

Από την Γερμανία: Prinz Tillman – Μέλος του Professional Practice Commitee της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA) και Sven Silcher – επίσης Μέλος του Professional Practice Commiτεε της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων, αλλά και Μέλος της αντιπροσωπείας του BDA (Ομοσπονδιακοί Γερμανοί Αρχιτέκτονες) στο Συμβούλιο Αρχιτεκτόνων της Ευρώπης (ACE/CAE). 

Από την Ισπανία: José Medem Sanjuán - Ομότιμος  καθηγητής του Τεχν. Παν/μιου της Μαδρίτης, τέως Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πολιτικών Μηχανικών,  της FEANI (Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εθνικών Ενώσεων) και της FMOI – WFEO (Παγκόσμια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών).
Από την Ολλανδία: Jan Vogelij – Πρόεδρος επί τιμή του ECTP - CEU (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Χωροτακτών-Πολεοδόμων).

Εξάλλου, με γραπτή ομιλία θα συμμετάσχουν στη Συνάντηση οι:
Stefano Zappala, Πολιτικός Μηχανικός, τέως ευρωβουλευτής και νυν Υπουργός περιφέρειας Λάτσιο (Ιταλία).

Mr. Yrjö  Matikainen, πρόεδρος επί τιμή της ECCE και τέως Γεν. Δ/ντής του RIL (Ένωση Πολιτικών Μηχανικών Φιλανδίας).

Fernando Branko, Καθηγητής του Παν/μιου της Λισσαβώνας και εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Μηχανικών της Πορτογαλίας. 

Πληροφορίες: 
Διεύθυνση Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων 
Τμήμα Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης 
τηλ. 210 3291613, 3291608, 3291366, 391345 
Fax: 210 3291614  
E-mail: greok@central.tee.gr 
http://portal.tee.gr/portal/page/portal/TEE_HOME

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Διεθνής Συνάντηση, όπως είναι ευνόητο, είχε προσδιοριστεί πολύ πριν οι εργαζόμενοι στις αστικές συγκοινωνίες της Αθήνας αποφασίσουν την 24ωρη απεργία, την Τετάρτη, 8 Δεκεμβρίου, την οποία και θα πρέπει να λάβουν υπόψη οι ενδιαφερόμενοι για την προσέλευσή τους.

 

 

Ανακοίνωση  
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