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Την απόσυρση του άρθρου 7

για την κατάργηση των κατώτατων αμοιβών ζήτησε το ΤΕΕ
Την απόσυρση του άρθρου 7, του σχεδίου νόμου «Αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας – Κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων», με το οποίο προβλέπεται η κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών, ζήτησε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή Οικονομικών του Κοινοβουλίου, στην οποία κλήθηκαν εκπρόσωποι των επιστημονικών και συνδικαλιστικών φορέων να καταθέσουν τις απόψεις τους. 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στις στρεβλώσεις οι οποίες θα προκύψουν από την κατάργηση του κώδικα αμοιβών, με άμεσες συνέπειες στην ασφάλεια του πολίτη, στο δημόσιο συμφέρον, στα έσοδα του κράτους, και στο εισόδημα των Μηχανικών. Ζήτησε την διατήρηση του συστήματος και τον εξορθολογισμό του, υπογραμμίζοντας ότι σε αντίθετη περίπτωση θα σημαδοτοτηθεί η απορύθμιση του επαγγέλματος του Μηχανικού και η αντιμετώπιση, στο εξής, του επιστημονικού έργου ως εμπορεύματος, δυο δεδομένα που δεν τιμούν, αλλά προπαντός δεν συμφέρουν τη χώρα.

Το σχέδιο νόμου, όπως τόνισε, αντί, ως όφειλε, να αντιμετωπίσει τις κλειστές αγορές και τα ολιγοπώλια τα οποία αποτελούν τροχοπέδη στην ανάπτυξη της χώρας, στρέφεται κατά των μηχανικών και γενικότερα των επιστημόνων, οι οποίοι εκ του ρόλου τους επιδιώκουν την ανάπτυξη. 

Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι «το Σχέδιο Νόμου αντιμετωπίζει τα κλειστά επαγγέλματα, όχι τις κλειστές αγορές και τα καρτέλ», μιλώντας, ενδεικτικά, για όσα συμβαίνουν με τις τράπεζες, τις βιομηχανίες δομικών υλικών και τα supermarkets, διατυπώνοντας συγκεκριμένα ερωτήματα: 

Για τις τράπεζες: Πόσες είναι; Από που αδειοδοτούνται; Πως ανοίγουν καταστήματα; Γιατί δεν ανοίγει μια τράπεζα όσα καταστήματα θέλει; Υπάρχει έλεγχος για ενεργή και παθητική πυροπροστασία στα κτίρια που χρησιμοποιούν;
Για τις βιομηχανίες δομικών υλικών: Κατέθεσε τις ανακοινώσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής από τις οποίες προκύπτει αύξηση των τιμών των υλικών, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2009, κατά 3,3% τον Σεπτέμβριο, 3,1% τον Οκτώβριο, 3,1% το Νοέμβριο, 3,5% τον Δεκέμβριο, ενώ, όπως τόνισε, μόλις την περασμένη εβδομάδα, ο οικοδομικός χάλυβας αυξήθηκε εκ νέου, προκαλώντας επιβάρρυνση του κόστους κατασκευής μιας πενταόροφης οικοδομής, σχεδόν όση η αμοιβή της επίβλεψης του πολιτικού Μηχανικού, ο οποίος έχει την ευθύνη για όλο το έργο. 
Ο κ. Σπίρτζης επεσήμανε ότι οι μηχανικοί και το ΤΕΕ είναι έτοιμοι να εισφέρουν στην προσπάθεια της χώρας για την έξοδο από την οικονομική κρίση. 

«Θα περιμέναμε να μας πει κάποιος ποιο είναι το σχέδιο της ανάπτυξης το οποίο θα αντικαταστήσει το στρεβλό που ισχύει σήμερα. Θα περιμέναμε να μας ρωτήσει κάποιος, πως θα μειώσουμε το κόστος γενικά και τις αμοιβές των μηχανικών, για παράδειγμα, στον πρωτογενή τομέα, στις γεωργικές ή τις κτηνοτροφικές δραστηριότητες. Θα περιμέναμε να μας ζητήσει κλιμάκωση των αμοιβών μας σε σχέση με τις περιοχές και τις εμπορικές αξίες. Δεν έθεσε κανείς την κοινωνική διάσταση να εισφέρουμε με χαμηλότερη αμοιβή για μια μελέτη στη Δραπετσώνα αλλά όχι στη Εκάλη. Δεν μας έθεσε, καν, τη διάσταση της αποκέντρωσης. Ούτε μας είπε ότι μειώνουμε τις αμοιβές σας, επειδή κόψαμε τον 13ο ή τον 14ο μισθό, επειδή κόψαμε τις συντάξεις".
»Αντί όλων αυτών μας λένε πως το επιστημονικό έργο είναι εμπόρευμα. Φθηνό για τους μεταπράτες, τις Τράπεζες και όσους θέλουν να συγκεντρώσουν σε λίγους και τα επιστημονικά επαγγέλματα».

Κατά τον πρόεδρο του ΤΕΕ αν η Κυβέρνηση και το Κοινοβούλιο εμμείνει σε αυτήν τη λογική, ο τεχνικός κόσμος οφείλει να προειδοποιήσει για τις συνέπειες που θα προκύψουν για τη χώρα από:
· ένα ανύπαρκτο σύστημα πιστοποίησης των τεχνικών επαγγελμάτων,
· ένα ανύπαρκτο και ελλιπές διεφθαρμένο μηχανισμό ελέγχου,
· την ανυπαρξία του Μητρώου Συντελεστών Ιδιωτικών Έργων (όταν, μάλιστα τέσσερις διαδοχικοί υπουργοί είχαν έτοιμα σχέδια νόμου, δίχως να προχωρήσουν στη νομοθέτησή του),
· την απορρύθμιση του μηχανισμού ελέγχου του επαγγέλματος το οποίο διαθέτει το ΤΕΕ,
· τις απαρχαιωμένες τεχνικές προδιαγραφές και τη νομοθεσία,
· το τεράστιο πλήθος Μηχανικών,
· ένα Υπουργείο Παιδείας, που προσπαθεί να ισοπεδώσει τους Μηχανικούς, μας ζητάει να αιτιολογήσουμε ότι το επάγγελμα του Μηχανικού έχει να κάνει με τη δημόσια ασφάλεια και την υγεία του Πολίτη (!).
Απαντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών για την ανυπαρξία μηχανισμών ελέγχου υπογράμμισε την απόφαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ να αναδείξει τις στρεβλές, μη αποδεκτές και από την κοινωνία, καταστάσεις που προκύπτουν από την εφαρμογή του σημερινού Κώδικα Δεοντολογίας και ανακοίνωσε την σύσταση Επιτροπής Αναθεώρησης του Κώδικα Δεοντολογίας του ΤΕΕ, του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των πειθαρχικών συμβουλίων, καθώς και την αναθεώρηση των προβλεπόμενων ποινών. 

Αναφερόμενος στην στρεβλή κατάσταση η οποία έχει δημιουργηθεί, αποκάλυψε ότι στο ΤΕΕ έχουν περιέλθει καταγγελίες για στελέχη πολεοδομικών γραφείων Δήμων, τα οποία ασκούν ακόμη και κατά την ώρα της υπηρεσίας τους το επάγγελμα του μελετητή, καταθέτοντας συγκεκριμένα στοιχεία, επισημαίνοντας ότι το ΤΕΕ δεν έχει κατά το νόμο καμία πειθαρχική αρμοδιότητα σε τέτοιες περιπτώσεις.
Αναφέρθηκε, επίσης, σε έρευνα του ΤΕΕ, από την οποία προέκυψαν 1.515 περιπτώσεις αντισεισμικών μελετών, οι οποίες συντάχθηκαν και πληρώθηκαν σε αναρμόδιους και όχι από Διπλωματούχους Μηχανικούς και προανήγγειλε ότι τα στοιχεία αυτά, μόλις ολοκληρωθεί η έρευνα, θα σταλούν στους αρμόδιους υπουργούς, οι οποίοι οφείλουν να αντιμετωπίζουν το μείζον αυτό θέμα. 

Δελτίο Τύπου 
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