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17 Ιανουαρίου 2011

Στο Θέατρο «Ρεξ» η μεγάλη εκδήλωση των επιστημονικών φορέων με κεντρικό ομιλητή τον Μίκη Θεοδωράκη

Στο θέστρο «Ρεξ» (Πανεπιστημίου 48) θα πραγματοποιηθεί τελικά σήμερα το απόγευμα, στις 6:00, η εκδήλωση των επιστημονικών φορέων της χώρας υπό τον τίτλο «Η Ελλάδα μας χρειάζεται όλους», με κεντρικό ομιλητή τον Μίκη Θεοδωράκη.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν οι πρόεδροι των επιστημονικών φορέων: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, Ομοσπονδίας Συλλόγων Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙ, Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού, Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Πανελλήνιους Φαρμακευτικού Συλλόγου, Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Αθηνών.

Όπως τονίζεται σε κοινή ανακοίνωση των φορέων, η εκδήλωση συνιστά την πρώτη μαζική αντίδραση στα μέτρα της κυβέρνησης, όχι μόνο ως προς το άνοιγμα των επονομαζόμενων (σκοπίμως) κλειστών επαγγελμάτων, αλλά και στην υποβάθμιση των επιστημόνων, στην ισοπέδωση και απορύθμιση των επαγγελμάτων τους και στην αντιμετώπιση της επιστημονικής εργασίας ως εμπορικό προϊόν.
Οι φορείς επισημαίνουν προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν διαπραγματεύονται τις αξίες τις οποίες προασπίζουν και ταυτόχρονα διεκδικούν την πνευματική αναγέννηση και ένα νέο αξιακό κώδικα για τη χώρα μας, ως μονόδρομο στην έξοδο από την κρίση.
Δελτίο Τύπου  
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