TEE


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

12 Οκτωβρίου 2011
Συνέντευξη Τύπου του προέδρου του ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη
Ο διπλωματούχος μηχανικός αποκτά ρόλο, αναλαμβάνει και τις ευθύνες του
Αλλάζει και αναβαθμίζεται ο ρόλος του διπλωματούχου μηχανικού στη χώρα μας και αυτό γίνεται μέσα από μια σειρά νομοθετημάτων και αποφάσεων το τελευταίο διάστημα, μεταξύ των οποίων είναι ο Νόμος 4014/2011 για την «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος», ο υπό ψήφιση νόμος για την έκδοση των οικοδομικών αδειών, η εφαρμογή των Π.Δ. για την ηλεκτρονική ταυτότητα κτιρίων, η αδειοδότηση των μεταποιητικών δραστηριοτήτων από το ΤΕΕ, οι ελεγκτές κλπ.
Όπως υπογράμμισε κατά τη διάρκεια Συνέντευξης Τύπου ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, οι αλλαγές και – κυρίως – η αναβάθμιση, ήταν πάγιο αίτημα του ΤΕΕ και επ’ ουδενί αποβλέπουν σε συντεχνιακής αφετηρίας ικανοποίηση αιτημάτων, αλλά αποτελούν θεμελιώδη προϋπόθεση για να δημιουργηθεί εκείνο το υπόβαθρο το οποίο είναι αναγκαίο για να πάψει η αυθαιρεσία, η αδιαφάνεια και η αναπαραγωγή αντικοινωνικών και αντιοικονομικών προτύπων στον ελλαδικό χώρο, προβλήματα που ταλανίζουν τη χώρα σχεδόν σε όλη την μεταπολεμική περίοδο.
Είναι επόμενο, πρόσθεσε, ότι οι αλλαγές αυτές – όπως κάθε σημαντική αλλαγή – να προκαλούν «αναταράξεις» σε μια πρώτη φάση, τόσο μεταξύ των διπλωματούχων μηχανικών, όσο και ευρύτερα στην κοινωνία, καθώς απαιτείται ικανό διάστημα έως ότου εμπεδωθούν και λειτουργήσουν.

Το ΤΕΕ, ανέφερε, όλο το τελευταίο διάστημα, με συνεχείς παρεμβάσεις του επεδίωξε να διαμορφωθεί το κατάλληλο νομοθετικό πλαίσιο, στο εξής αναλαμβάνει και έναν εξαιρετικά σημαντικό ρόλο: να βοηθήσει τα μέλη του στην κατανόηση και προπαντός στην εφαρμογή των νόμων. 

Το ΤΕΕ, επισήμανε, δεν παραβλέπει ότι υπάρχουν πολλά και σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης, οργάνωσης των δημόσιων τεχνικών υπηρεσιών, τα οποία επιδεινώνονται ραγδαία και από τα γενικότερα κυβερνητικά μέτρα κατ’ επιταγή της “τρόικα”, που οδηγούν σε βαθύτερη ύφεση τη χώρα, αντί της αναπτυξιακής τροχιάς.

Έχουμε την βεβαιότητα ότι μέσα από το νέο συνολικό νομοθετικό πλαίσιο οι διπλωματούχοι μηχανικοί στο εξής θα:

· Αναδεικνύουν τον ρόλο τους και αναλαμβάνουν τις ευθύνες που τους αναλογούν, έχοντας ως αποφασιστικό εφόδιο τις γνώσεις και την εμπειρία τους.

· Παρεμβαίνουν αποφασιστικά για να λυθεί οριστικά ένα μείζονος σημασίας και τεράστιο κοινωνικό και πολεοδομικό πρόβλημα, το οποίο ταλανίζει τη χώρα μας όλη την μεταπολεμική περίοδο, όπως είναι το ζήτημα των αυθαιρέτων συνολικά.

· Στέκονται δίπλα στον πολίτη για ν' αποκτήσει τη σιγουριά (από τεχνική και πολεοδομική άποψη) του ακινήτου του, διασφαλίζοντας στο εξής την "ταυτότητα" κάθε ακινήτου. Αυτό σημαίνει ότι ο ιδιοκτήτης θα ξέρει τι έχει και τι πουλά, ο αγοραστής τι αγοράζει.

· Στέκονται δίπλα στην πολιτεία, καθώς δημιουργείται ένα ηλεκτρονικό αρχείο για κάθε ακίνητο, με τα πραγματικά κτιριοδομικά δεδομένα και, κυρίως, τις χρήσεις, το οποίο είναι αναγκαία προϋπόθεση για οποιονδήποτε προσδιορισμό και σχεδιασμό των υποδομών και των κοινωνικών εξυπηρετήσεων που πραγματικά έχει ανάγκη κάθε περιοχή.

Παράλληλα, το ΤΕΕ, με την αναδιάρθρωση και οργάνωση των υπηρεσιών του, αποδεικνύει ότι είναι έτοιμο (και σ' αυτή την περίπτωση) να σταθεί πλάι στον μηχανικό, την πολιτεία και τους πολίτες. 
Με τη νέα ηλεκτρονική υπηρεσία και τη γενικότερη καθοδήγηση των μηχανικών και στην έκδοση των βεβαιώσεων για την κατάσταση των ακινήτων που απαιτεί ο Ν. 4014/2011, κωδικοποιεί και απλουστεύει τις διαδικασίες, βοηθά στην διαφάνεια, επιταχύνει τις διαδικασίες. Δηλαδή, διαδραματίζει το ρόλο του ως Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας και του Λαού.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ κάλεσε και τους διπλωματούχους μηχανικούς και τους πολίτες να συνεργαστούν, έτσι, ώστε, οι αλλαγές που επέρχονται και να κατανοηθούν ως προς την αναγκαιότητά τους, αλλά και να επέλθουν κατά τρόπο ουσιαστικό και ψύχραιμο, έχοντας την βεβαιότητα ότι θα λειτουργήσουν σε όφελος του κοινωνικού συνόλου και της χώρας.
Παράλληλα, κάλεσε την κυβέρνηση να ενσκύψει στα προβλήματα των διπλωματούχων μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων και ελεύθερων επαγγελματιών, να τα επιλύσει (και όχι να δημιουργεί επιπλέον προβλήματα), αντιλαμβανόμενη ότι οι διπλωματούχοι μηχανικοί, απ’ όποια θέση και αν βρίσκονται, είναι αυτοί που μπορούν να υλοποιήσουν γρήγορα και με επάρκεια τα μέτρα που αποφασίζονται ως προς τον πολεοδομικό σχεδιασμό και το οικιστικό περιβάλλον της χώρας, αλλά και το μεγάλο σημερινό ζητούμενο: την πορεία προς το ξεπέρασμα της κρίσης, πολιτικής, οικονομικής και κοινωνικής, που θα έρθει μέσα από την ανάπτυξη.

Τέλος, κάλεσε τα ΜΜΕ σε συστράτευση ώστε να αποφευχθεί η σύγχυση και αντ’ αυτής να υπάρξει μια ουσιαστική ενημέρωση, ώστε και αυτοί να συμβάλλουν από την πλευρά τους στις αλλαγές που σε τελική ανάλυση είναι αίτημα όλων.
Δελτίο Τύπου  
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