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Απάντηση στο Ψήφισμα της 10ης Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ-Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας για τις αυξήσεις των εισφορών του ΤΣΜΕΔΕ
Είναι η πολλοστή φορά που για μικροπαραταξιακές σκοπιμότητες η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ όχι μόνο λαϊκίζει αλλά και παραπληροφορεί τους Συναδέλφους, επιχειρώντας άλλες φορές να δώσει την αίσθηση ότι η Διοίκηση του ΤΕΕ δεν έχει αναλάβει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και άλλες ότι παίζεται ένα παιχνίδι συνδιαλλαγής με την Κυβέρνηση.  
Δεν είχαμε, έως σήμερα, απαντήσει στους ψίθυρους και στην παρελκυστική τακτική διαφόρων, καθώς δεν είχαν θεσμικό μανδύα. Μετά το ψήφισμα της συγκυριακής – οριακής πλειοψηφίας της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ-ΤΚΜ, οφείλουμε να ενημερώσουμε τους συναδέλφους, αφού η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ γνωρίζει «από πρώτο χέρι» τα πάντα, αλλά τα κρύβει, αφήνοντας διαφόρους παραταξιακούς παράγοντες να κατηγορούν το ΤΕΕ, αλλά και υιοθετώντας την ψευδολογία με το ψήφισμα της Αντιπροσωπείας, το οποίο, μάλιστα, οριστικοποιήθηκε μια εβδομάδα μετά τη Συνεδρίαση. 
Προκειμένου να απαντήσουμε συνολικά, προσθέτουμε ακόμη ένα ερώτημα σε όσα ανεύθυνα θέτει η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ:
Πότε επιτέλους θα σοβαρευτείτε;

Πότε θα αφήσετε τις παραταξιακές σας σκοπιμότητες και θα λειτουργήσετε ως Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ και όχι ως στελέχη των Παρατάξεών σας;
Προς ενημέρωση των συναδέλφων, οφείλουμε να τονίσουμε ότι από το καλοκαίρι το ΤΕΕ όχι μόνο έχει εναντιωθεί σε ό,τι προβλέφθηκε στο Μεσοπρόθεσμο, άλλα έχει προχωρήσει σε πλήθος ενεργειών για να μην εφαρμοστούν οι προβλέψεις.
Είναι γνωστό σε όλους ότι οι αυξήσεις των εισφορών, για να εφαρμοσθούν, πρέπει να εκδοθεί Υπουργική Απόφαση, έπειτα από γνωμοδότηση του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλισης. Είναι, επίσης, γνωστό ότι το ΤΕΕ και η Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία με το Υπουργείο για τη μη εφαρμογή των αυξήσεων.
Το ξέρουν «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβουν.
Είναι γνωστό ότι οι αυξήσεις δεν είναι της τάξης του 94-96% που παρελκυστικά διαδίδουν διάφοροι και μαζί και η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ, μιας και οι μετά την 1/1/1993 ασφαλισμένοι, ανεξάρτητα από τον χρόνο ασφάλισης τους θα ανέβουν μια ασφαλιστική βαθμίδα και όχι πέντε. Γνωρίζοντας, βέβαια, ότι το ΤΕΕ διαφωνεί έστω και για 1€ αύξηση των εισφορών, συνεχίζουν την σκόπιμη παραπληροφόρηση για 650 € το μήνα, θέτοντας το ερώτημα τι κάνει η Διοίκηση του ΤΕΕ έναντι αυτού.
Ποια είναι η αλήθεια;

Οι αυξήσεις, αν τελικά εφαρμοσθούν, όπως προβλέπεται από το Μεσοπρόθεσμο, θα ανέρχονται στο 23% για τον Κλάδο Κύριας Σύνταξης και απομειώνονται ως το 5% για τους μετά την 1/1/1993 ασφαλισμένους και 2% για τους παλαιότερους.  Δεν έχουν προβλεφθεί για τους υπόλοιπους Κλάδους Ασφάλισης αυξήσεις (ειδικός λογαριασμός, κλάδος υγείας κλπ). Το ΤΕΕ, ξεκάθαρα, έχει διαμηνύσει στο Υπουργείο ότι οι αντιδράσεις των Μηχανικών και του ΤΕΕ δεν θα αφήσουν να εφαρμοσθεί καμιά αύξηση στους ήδη πληγέντες Μηχανικούς σε όλες τις δράσεις τους, στην απασχόληση, στη φορολογία, στους μισθούς, στο ασφαλιστικό.
Το ξέρουν «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβουν.
Είναι προφανής η παραπληροφόρηση, όταν η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ ζητά από τη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ και του ΤΕΕ να αναλάβουν τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη διασφάλιση των αποθεματικών και για την ανεξέλεγκτη και επισφαλή διαχείριση των αποθεματικών από την Τράπεζα της Ελλάδος. Προφανώς, οι συνάδελφοι της συγκυριακής – οριακής πλειοψηφίας του ΤΕΕ-ΤΚΜ σκόπιμα ξεχνούν ότι τα αποθεματικά του Ταμείου, εδώ και δεκαετίες, δεν ανήκουν στη διαχείριση του Ταμείου και αποτελεί πάγιο αίτημα του ΤΕΕ η αποδέσμευση τους, όπως, επίσης, ότι η Τράπεζα της Ελλάδος ισχυρίζεται, πως η διαχείριση των αποθεματικών και η αγορά ομολόγων γίνεται με τον Νόμο 2469 του 1997. Προφανώς οι συνάδελφοι της συγκυριακής – οριακής πλειοψηφίας του ΤΕΕ-ΤΚΜ το γνωρίζουν, όπως γνωρίζουν ότι υπάρχουν δύο τουλάχιστον Επιτροπές για νομική διεκδίκηση της αποδέσμευσης των αποθεματικών και της μη ένταξή τους στο «κούρεμα».  
Όπως γνωρίζουν ότι έχουν γίνει οι απαραίτητες κινήσεις από το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ, πολιτικά και νομικά.

Το ξέρουν «από πρώτο χέρι”, αλλά το κρύβουν.  
Ξέρει, επίσης, η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ ότι αυτή η προσπάθεια γίνεται τόσο από το ΤΕΕ όσο και σε συνεργασία με τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και τους υπόλοιπους Φορείς τα Μέλη των οποίων είναι ασφαλισμένα στο ΕΤΑΑ. Όπως ξέρουν ότι το θέμα των αποθεματικών είναι θέμα που θα αντιμετωπισθεί συνολικά και στη διαπραγμάτευση όχι μόνο των Φορέων με την Κυβέρνηση αλλά και της Κυβέρνησης με τους δανειστές, την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο 
Το ξέρουν «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβουν.
Ξέρουν, επίσης, ότι για τον κλάδο ειδικών Παροχών, που τόσα χρόνια δεν υλοποιήθηκε, υπάρχει πρόταση και διαπραγμάτευση με το Υπουργείο, ώστε οι πόροι που άδικα πήγαιναν στον ΟΑΕΔ να χρηματοδοτήσουν τον Κλάδο Ειδικών παροχών.
Το ξέρουν «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβουν.
Η συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ, παρότι πρόκειται για Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ, γίνεται και υπερασπιστής των Φαρμακευτικών Συλλόγων ζητώντας από το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ να εξοφληθούν, όταν γνωρίζει ότι για τη μη εξόφληση δεν ευθύνεται το Ταμείο, αλλά το Υπουργείο και το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
Και αυτό το ξέρουν «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβουν.
Είναι, λοιπόν, γνωστές στο ΤΕΕ-ΤΚΜ όλες οι πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει το ΤΕΕ. Άλλωστε, ποτέ δεν έχουν γίνει «εν κρυπτώ» ή κάτω από το τραπέζι κινήσεις. Είναι γνωστές σε όλους ακόμη και οι άτυπες συναντήσεις. Είναι γνωστές όλες οι συναντήσεις και παρεμβάσεις του ΤΕΕ τον τελευταίο χρόνο και τα θετικά αποτελέσματα που έφεραν αυτές για τον κλάδο. Είναι γνωστές οι παρεμβάσεις του ΤΕΕ σε μια σειρά ζητήματα στα οποία δεν μπορέσαμε να περάσουμε την άποψη μας, όπως είναι γνωστό ότι το ΤΕΕ δεν είναι Κυβέρνηση, συνάδελφοι της συγκυριακής – οριακής πλειοψηφίας του ΤΕΕ-ΤΚΜ.
Ακόμη κι αυτό το ξέρετε «από πρώτο χέρι», αλλά το κρύβετε.
Αυτό που δεν είναι γνωστό στους συναδέλφους είναι η μόνιμη παρελκυστική τακτική κάποιων που στρέφουν την Κοινή Γνώμη σε δήθεν υπεύθυνους, λαϊκίζοντας και ψευδολογώντας, με στόχο να σπάσουν το κοινό μέτωπο αντίδρασης των Μηχανικών σε πλήθος αντιλαϊκών μέτρων που αντιμετωπίσαμε και θα αντιμετωπίσουμε στο άμεσο μέλλον.
Και είναι προφανείς οι σκοπιμότητες που υποκρύπτονται, όταν για όλα τα παραπάνω - και για τα θέματα των αυξήσεων και για τα αποθεματικά και για την εξόφληση των φαρμακοποιών - εκτός από την ενημέρωση «από πρώτο χέρι» από πλευράς ΤΕΕ, είχαν τηλεφωνική ενημέρωση «από πρώτο χέρι» και από τη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ.  
Προτρέπουμε, λοιπόν, τη συγκυριακή – οριακή πλειοψηφία του ΤΕΕ-ΤΚΜ, να λειτουργήσει ως ΤΕΕ και αφού ενημερώσει τα Μέλη της, αντί να παραπληροφορεί, να είναι έτοιμη για τις άμεσες δυναμικές αντιδράσεις του Κλάδου, την ώρα που πρέπει και την ένταση που πρέπει, αποφεύγοντας τις εύκολες και ανώδυνες αντιδράσεις, όπως επέλεξε κατά το παρελθόν. 
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