ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΕΕ - ΤΜ . ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
Η Βιβλιοθήκη του ΤΕΕ Τμ. Νομού Αιτωλοακαρνανίας στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο επί της οδού Κωστή Παλαμά και Λορέντζου Μαβίλη 6 στο Αγρίνιο.

Εντάσσεται στις ειδικές βιβλιοθήκες αφού καλύπτει τους τομείς των εφαρμοσμένων επιστημών των Μηχανικών και συγκεκριμένα τις επιστήμες των Ηλεκτρολόγων, Μηχανολόγων, Πολιτικών, Αρχιτεκτόνων, Αγρ. Τοπογράφων Μηχανικών, Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, Χημικών Μηχανικών καθώς και τους συναφείς κλάδους των Θετικών Επιστημών, Οικονομίας, Κοινωνικών Επιστημών κλπ.
Απευθύνεται στα μέλη του ΤΕΕ, στους Ερευνητές, Φοιτητές, Δημόσιους και Ιδιωτικούς φορείς αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο και στοχεύει στην πληρέστερη τεχνική και επιστημονική τους πληροφόρηση.

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Η Βιβλιοθήκη είναι ανοικτή για το κοινό της καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή και ώρες 8.30 π.μ. – 14. 00 μ.μ.

ΣΤΟΧΟΙ
1. Να φροντίζει για τη διαρκή υποστήριξη των οργάνων του Τμήματος (Διοικούσα Επιτροπή, Αντιπροσωπεία, Μόνιμες Επιτροπές, Ομάδες Εργασίας)
2. Να προσφέρει δωρεάν τις υπηρεσίες της στους Μηχανικούς του Νομού Αιτωλοακαρνανίας και της ευρύτερης περιοχής αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη.
3. Να επιμελείται τον συνεχή εμπλουτισμό της συλλογής της Βιβλιοθήκης παρέχοντας στους αναγνώστες της το πλέον κατάλληλο υλικό για να ικανοποιήσει τις επιστημονικές και πληροφοριακές τους ανάγκες ενημερώνοντας τους στα τρέχοντα θέματα που τους απασχολούν.

4. Να μεριμνά για την προβολή και προώθηση των υπηρεσιών της βιβλιοθήκης με την ενημέρωση της ηλεκτρονικής της σελίδας.

5. Να συμβάλει στη βελτίωση του τεχνικού, επιστημονικού και πολιτιστικού επιπέδου των κατοίκων της περιοχής. 
ΣΥΛΛΟΓΗ
Η Συλλογή της βιβλιοθήκης περιλαμβάνει:
· 490 Βιβλία, φυλλάδια, οπτικούς δίσκους

· 250 Μελέτες (Επιστημονικό έργο ΤΕΕ και έργο του Τοπικού Τμήματος)

· 16 τίτλους περιοδικών

· Κανονισμοί (Τεχνικές Οδηγίες ΤΕΕ, Ευρωκώδικες)

· Αρχείο του Ενημερωτικού Δελτίου του ΤΕΕ

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΤΟΥ ΤΕΕ

http://opac.tee.gr
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ
Οι χρήστες είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τον κανονισμό λειτουργίας της Βιβλιοθήκης και να συμμορφώνονται προς τις υποδείξεις του προσωπικού και να σέβονται το χώρο της βιβλιοθήκης.

Η βιβλιοθήκη είναι δανειστική και η χρήση της διέπεται από τους εξής κανόνες και όρους δανεισμού :

Δανεισμός :
Δικαίωμα δανεισμού έχουν όλοι οι χρήστες (Μηχανικοί, Φοιτητές, Ιδιώτες κλπ) εφόσον φέρουν μαζί τους την αστυνομική τους ταυτότητα ή την ταυτότητα μέλους του ΤΕΕ (για τους μηχανικούς). Δανείζονται δύο βιβλία για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) ημερών. Ο χρήστης οφείλει να έχει την ταυτότητά του ή την κάρτα μέλους του ΤΕΕ κάθε φορά που δανείζεται υλικό από τη Βιβλιοθήκη.

Τα δικαιώματα δανεισμού δεν μεταφέρονται σε άλλο άτομο και ο χρήστης μπορεί να δανείζεται μόνο για τον εαυτό του. Οι δανειζόμενοι είναι υπεύθυνοι για τα βιβλία που έχουν δανειστεί έως ότου τα επιστρέψουν στη Βιβλιοθήκη.

Η ημερομηνία επιστροφής του βιβλίου αναγράφεται κάθε φορά σε δελτίο που υπάρχει στο πίσω μέρος του βιβλίου. Κατά την επιστροφή του το βιβλίο ελέγχεται από τον αρμόδιο υπάλληλο της βιβλιοθήκης και επιβεβαιώνεται  η καλή του κατάσταση. Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε επέμβαση στο δανειζόμενο υλικό (αφαίρεση φύλλων, γράψιμο, υπογραμμίσεις, διορθώσεις κλπ.) Σε περίπτωση απώλειας του βιβλίου ή ύπαρξη σημαντικών φθορών ζητείται από το χρήστη η αντικατάστασή του. Εφόσον δεν κυκλοφορεί το ίδιο τεκμήριο στην αγορά θα πρέπει να συνεννοηθεί με τον αρμόδιο υπάλληλο της βιβλιοθήκης για την αντικατάστασή του με άλλο τεκμήριο ή την καταβολή του αντιτίμου της αξίας του.

Υλικό που δανείζεται από τη συλλογή της βιβλιοθήκης του ΤΕΕ - Τμ Νομού Αιτωλοακαρνανίας σε ενδιαφερομένους εκτός του Νομού, αποστέλλεται είτε ταχυδρομικά, με έξοδα του ΤΕΕ, είτε με ιδιωτικό ταχυδρομείο με δαπάνη του ενδιαφερομένου. Η δαπάνη επιστροφής του υλικού στη βιβλιοθήκη βαρύνει πάντα τον δανειζόμενο.

Με τη χρήση του κοινού καταλόγου βιβλιοθηκών του ΤΕΕ παρέχεται και η δυνατότητα διαδανεισμου μέσω της βιβλιοθήκης του Τμήματος, υλικού τόσο από την Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΤΕΕ όσο και από τις υπόλοιπες βιβλιοθήκες των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ.

Υλικό που δανείζεται από άλλες βιβλιοθήκες του ΤΕΕ υπόκειται στους όρους δανεισμού που ισχύουν για τη δανείζουσα βιβλιοθήκη. Ο χρήστης επιβαρύνεται με τα ταχυδρομικά έξοδα αποστολής προς τη δανείζουσα βιβλιοθήκη.

Ανανέωση δανεισμού:
Η ανανέωση του δανεισμού είναι δυνατή εφόσον το βιβλίο δεν έχει ζητηθεί από άλλον χρήστη. Η ανανέωση γίνεται από τον αρμόδιο υπάλληλο είτε με την προσκόμιση του βιβλίου στη βιβλιοθήκη, είτε τηλεφωνικώς. Ο χρόνος ανανέωσης ισχύει όπως και για το δανεισμό.

Κρατήσεις:
Αν ο χρήστης χρειάζεται βιβλίο το οποίο είναι ήδη δανεισμένο, μπορεί να ζητήσει την κράτησή του ώστε με την επιστροφή του βιβλίου να μπορέσει να το δανειστεί άμεσα. Για κάθε βιβλίο δεν μπορούν να γίνουν περισσότερες από δυο κρατήσεις από δυο διαφορετικούς χρήστες.

Με την επιστροφή του βιβλίου ο υπεύθυνος της βιβλιοθήκης ενημερώνει τον ενδιαφερόμενο που έχει ζητήσει την κράτηση και ο δανεισμός γίνεται σύμφωνα με την καθιερωμένη διαδικασία. Ένα βιβλίο παραμένει στο χώρο της βιβλιοθήκης για το χρήστη που έχει ζητήσει την κράτηση μέχρι μια εβδομάδα. Με την παρέλευσή της το βιβλίο τοποθετείται και πάλι κανονικά στα ράφια.

Ανάκληση δανεισμένου υλικού:
Σε ειδικές περιπτώσεις η βιβλιοθήκη έχει το δικαίωμα να ζητήσει την επιστροφή των βιβλίων που είναι δανεισμένα, εφόσον έχουν παρέλθει επτά (7) ημέρες από την ημερομηνία δανεισμού τους.

Επιστροφή δανεισμένου υλικού:
Οι χρήστες οφείλουν να επιστρέφουν εμπρόθεσμα και σε καλή κατάσταση, στη βιβλιοθήκη, τα βιβλία που έχουν δανειστεί. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης καθυστέρησης επιστροφής του υλικού της βιβλιοθήκης ο δανειζόμενος ειδοποιείται τηλεφωνικά ή εγγράφως να το επιστρέψει, χάνονται παράλληλα το δικαίωμα χρήσης της βιβλιοθήκης για όσο καιρό καθυστέρησε το υλικό.

Υλικό που δε δανείζεται:
Περιοδικά: Όλα τα περιοδικά (τρέχοντα τεύχη και δεμένοι τόμοι) δε δανείζονται. Παρέχεται όμως η δυνατότητα της εξωτερικής φωτοτύπησης μέχρι και 10 τεύχη. Από τη συλλογή περιοδικών δανείζονται κανονικά μόνο τα τεύχη από τα «Αρχιτεκτονικά Θέματα» και τα «Θέματα Χώρου + Τεχνών».

Πληροφοριακό Υλικό: Ως πληροφοριακό υλικό χαρακτηρίζεται οποιασδήποτε μορφής υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό) που ανήκει στην κατηγορία των λεξικών, εγκυκλοπαιδειών, βιβλιογραφιών, οδηγιών, εγχειριδίων κ.α. Δηλώνεται στη συλλογή με τα χαρακτηριστικά γράμματα Π στην αρχή του ταξινομικού αριθμού και δε δανείζεται, αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί είτε στο χώρο της βιβλιοθήκης είτε να δοθεί για εξωτερική φωτοτύπηση με επιστροφή εντός της ημέρας αφού πρώτα ο χρήστης αφήσει την ταυτότητά του στο πάγκο δανεισμού.

Οπτικοακουστικό υλικό: Εφόσον η βιβλιοθήκη διαθέτει αντίγραφα του οπτικοακουστικού υλικού αυτό δανείζεται.

ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ (Τρέχοντες τίτλοι)
1. Αλουμίνιο

2. Αλουμίνιο και εφαρμογές
3. Αρχαιολογία 
4. Αρχιτεκτονικά θέματα  
5. Δελτίο ΣΠΜΕ  
6. Ελληνικές Κατασκευές 
7. Ενημερωτικό Δελτίο ΤΕΕ 
8. Επιλογή 
9. Εργοταξιακά θέματα
10. Θέματα Χώρου + Τεχνών  
11. Κτίριο  
12. Τεχνικά  
13. Τεχνικά χρονικά   
14. Τοπική Αυτοδιοίκηση και Αποκέντρωση
15. Υδροοικονομία
16. Φορολογικό Βήμα
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΗΣ
Η ταξινόμηση του υλικού γίνεται με το Δεκαδικό Σύστημα  Ταξινόμησης Dewey (21η έκδοση) ενώ η Καταλογογράφηση γίνεται με βάση τους Αγγλοαμερικανικούς καταλόγους AACR2.
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟ 
Μέχρι να πραγματοποιηθεί η μεταστέγαση του Τμήματος σε ιδιόκτητο κτίριο που έχει ήδη αγοραστεί για τις ανάγκες του ΤΕΕ – Τμ. Αιτωλ/νίας, ως αναγνωστήριο θα χρησιμοποιείται ο χώρος της αίθουσας συνεδριάσεων της Δ.Ε. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
1. Ένας ηλεκτρονικός Υπολογιστής Pentium 4, 3GHZ
2. Ένας Εκτυπωτής laser jet 2200 series pcl 6
3. Πρόγραμμα Advance On – line Αυτοματοποιημένο Σύστημα Βιβλιοθηκών ΤΕΕ

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
· Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας http://portal.tee.gr
· Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης http://web.lib.auth.gr
· Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης http://www.lib.duth.gr
· Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο http://aleph.lib.ntua.gr
· Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων http://www.lib.uoi.gr
· Πανεπιστήμιο Πατρών  www.lis.upatras.gr
· Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας http://www.lib.uth.gr
· Πολυτεχνείο Κρήτης http://poseidon.library.tuc.gr
· ΤΕΙ Μεσολογγίου http://www.library.teimes.gr
· Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης http://elot.gr
· Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης  http://www.ekt.gr
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Τμ - Νομού Αιτωλοακαρνανίας

Κωστή Παλαμά και Λορέντζου Μαβίλη 6

Τ.Κ. 30 100 Αγρίνιο

Τηλ. 2641055755, 2641056789

Fax. 2641031506, email mbouz@tee.gr
Πληροφορίες : Μπουζαμανάκη Μαρία, Βιβλιοθηκονόμος

