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ΠΟΛΕΟΔΟΜΗΣΗ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ – ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΟΠΩΝ

Τα κέντρα των πόλεων με τις κατά κανόνα ανεκτίμητες πολιτιστικές και ιστορικές αξίες που περιλαμβάνουν, βρίσκονται πρώτα, αλλά όχι μόνα τους στον κατάλογο των αστικών ζωνών που χρειάζονται προστασία, αναζωογόνηση και ανάδειξη. Η βιώσιμη χρήση τους μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα αειφορίας, πρότυπο ενός νέου πολιτισμού που οι πόλεις σήμερα έχουν ανάγκη για να συνεχίσουν να λειτουργούν ως πυρήνες της ανθρώπινης ανάπτυξης και του πολιτισμού.

Οι αρχές της αειφορίας κατά τον πολεοδομικό σχεδιασμό και οργάνωση των πόλεων αποτελούν πλέον κοινό τόπο καθολικά αποδεκτό διεθνώς και προαπαιτούμενο στο επίπεδο διαχείρισης και λειτουργίας του αστικού χώρου.
Αν τα ιστορικά κέντρα τείνουν να μετατραπούν σε νέες μονολειτουργικές ζώνες π.χ. τουρισμού και αναψυχής, οδηγούν στην αποξένωση της περιοχής από τους κατοίκους και τη συμμετοχή τους στα δρώμενα της πόλης τους με τελικό αποτέλεσμα την δημιουργία επιπλέον  αρνητικών επιπτώσεων σε μία αμφισβητούμενη βιωσιμότητα.

Οι πόλεις και οι κεντρικοί τόποι συνιστούν πεδία επαφής του παρελθόντος, του παρόντος και του μέλλοντος. 
Σημαντικά διεθνή κείμενα όπως η Χάρτα της Ουάσιγκτων για την προστασία των ιστορικών τόπων, η Χάρτα των Βρυξελλών για τον πολιτισμικό τουρισμό, η Σύμβαση της Γρανάδας για την προστασία της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της Ευρώπης, η Διεθνής Τουριστική Διακήρυξη της Οζάκα, κ.α., καθορίζουν την αναγκαιότητα της οργανικής διασύνδεσης πολιτιστικής κληρονομιάς και περιβάλλοντος, την υποστήριξη και ενίσχυση της φυσιογνωμίας της πόλης, καθώς και την αποκατάσταση και προαγωγή των ζωτικών λειτουργιών της.

Εχουν ειπωθεί πολλά για τη διάσωση, ανάδειξη και διατήρηση των πολιτιστικών αγαθών των πόλεων και των λαών. Η μεθοδολογία και οι τρόποι προσέγγισης της αξιολόγησης των ιστορικών κτιρίων των πόλεων και ο σχεδιασμός των επεμβάσεων για την ανάδειξη και διατήρηση τους αποτελεί πεδίο έρευνας και διεπιστημονικής προσέγγισης.

Η διαφύλαξη και ανάδειξη της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς με την οποία είναι προικισμένη μία πόλη είναι σύνθετο θέμα και έχει άμεση σχέση με ζητήματα πολιτικής βούλησης, αρμοδιοτήτων, ιδεολογικών επιρροών, οικονομίας, και εν τέλει ωριμότητας της Πολιτείας και των πολιτών.

Οι κοινωνίες του παρόντος αλλά και του μέλλοντος κρίνονται, αξιολογούνται και δικαιώνουν την ουσιαστική συμβολή τους όταν δημιουργούν γέφυρες ανάμεσα στο παρελθόν και στο παρόν και όταν δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μιά καλύτερη ποιότητα ζωής του σήμερα αλλά και του μέλλοντος που σχεδιάζουν και προβλέπουν.

Η αειφόρος οπτική για την αναζωογόνηση και την ανάπλαση του αστικού χώρου και ειδικά των ιστορικών κέντρων και των ευαίσθητων περιοχών πρέπει να βασίζεται στην συνολική επιδιωκόμενη πολεοδομική οργάνωση της πόλης. Αφού σχεδιαστικές παρεμβάσεις, γεγονότα και πρωτοβουλίες ακόμη και για ένα μεμονωμένο έργο αποτελούν εξ ίσου σημαντικούς παράγοντες του αστικού γίγνεσθαι. 
Ο προγραμματικός ρόλος της πόλης των Ιωαννίνων όπως περιγράφεται στο Εγκεκριμένο Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Ηπείρου, είναι κυρίαρχο κέντρο με διαπεριφερειακή και διακρατική εμβέλεια. Βασικό στοιχείο του Περιφερειακού Πλαισίου αποτελεί η πρόταση «άμεσης δημιουργίας -Οργανισμού Ρυθμιστικού Σχεδίου Ιωαννίνων- για την αντιμετώπιση των έντονων συγκρούσεων χρήσεων γης στο Λεκανοπέδιο, τη ρύθμιση της εκτός σχεδίου δόμησης και την αποτελεσματική οργάνωση του ευρύτερου μητροπολιτικού χώρου των Ιωαννίνων». Στο πλαίσιο  αυτό η κεντρική περιοχή της πόλης καλείται να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην ανάδειξη του χαρακτήρα ενός σύγχρονου μητροπολιτικού κέντρου που ήδη αντιμετωπίζει προβλήματα σύγκρουσης χρήσεων.
Συγκεκριμένα όσον αφορά στην περίπτωση του «Ξενία» των Ιωαννίνων δεν είναι δυνατόν να μην εκτιμηθεί ότι αυτό βρίσκεται σε έναν από τους μοναδικούς εναπομείναντες χώρους πρασίνου στο κέντρο της πόλης των Ιωαννίνων και το κτίριο αυτό καθ' αυτό αποτελεί «μνημείο» όχι ίσως με την έννοια της ιστορικότητας του ή της αρχιτεκτονικής μοναδικότητας του αν αμφισβητούμε τον χαρακτηρισμό του ΥΠΠΟ, είναι βέβαιο όμως ότι φέρει και προκαλεί μνήμες και σίγουρα αποτελεί σημείο αναφοράς για την πόλη και τους πολίτες.

Η πολεοδομική οργάνωση της κεντρικής περιοχής της πόλης και οι επιπτώσεις μιάς ξενοδοχειακής μονάδας μεγάλης κλίμακας δεν είναι δυνατόν να ιδωθεί παρά μόνον μέσα σε ένα ενιαίο συνολικό πλαίσιο χωρικού -πολεοδομικού και περιβαλλοντικού σχεδιασμού. Ο σχεδιασμός αυτός θα πρέπει να βασιστεί κατ' αρχήν στην βιώσιμη λειτουργία της πόλης ως βασική συνιστώσα της ανάπτυξης της ως προς το κέντρο, τις γειτονιές, τον περιαστικό της χώρο, τα δίκτυα υποδομής, τις οικονομικές δραστηριότητες, τις λοιπές εξυπηρετήσεις, τους χώρους πρασίνου σε συνδυασμό με την κάλυψη αναγκών ενίσχυσης της πολιτιστικής φυσιογνωμονίας του αστικού κέντρου ευρύτερης ακτινοβολίας όπως είναι η πόλις των Ιωαννίνων.

Μόνον μετά από μία τέτοια προσέγγιση ο αρμόδιος φορέας (ο Δήμος στην προκείμενη περίπτωση) αφού καταλήξει σε ένα συνθετικό σχέδιο στο οποίο υπάρχουν σαφείς ενδείξεις για το προγραμματικό πλαίσιο αλλά και τη μορφή του χώρου έχει κατά την άποψή μας τη δυνατότητα να εξετάσει τις προτάσεις ανάπτυξης του ιδιωτικού τομέα. Δηλαδή, θα έχει το σχεδιαστικό υπόβαθρο που θα του επιτρέψει να εκτιμήσει / διαπιστώσει με ασφάλεια την ισορροπία μεταξύ ιδιωτικών και δημοσίων χώρων, την αναλογία μεταξύ δομημένου και αδόμητου χώρου και μέσα από έναν τέτοιο ορθολογικό σχεδιασμό θα καταστεί δυνατόν να αναδειχθεί και να αποδειχθεί η ευστοχία του σχεδιασμού για τον καθορισμό των προτεραιοτήτων της ανάπτυξης που θα αποβλέπει και στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών.
Και βέβαια ευκταίο θα ήτανε μετά τα παραπάνω ο Δήμος, προκειμένου να επιτύχει την άριστη δυνατότητα επιλογής, να προχωρήσει στην προκήρυξη Πολεοδομικού – Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού  Ιδεών για την ανάπλαση ενός τόσο σημαντικού για την πόλη οικοδομικού τετραγώνου.
Το ΤΕΕ ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας έχει την υποχρέωση, διότι αυτό απαιτεί ο θεσμοθετημένος ρόλος του, να προωθεί και να επιδιώκει:
α) 
την ουσιαστική συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων φορέων και των πολιτών στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των επεμβάσεων.
β) 
την ανάδειξη της ιστορικής πολιτιστικής κληρονομιάς

γ) 
την αναζωογόνηση των πολεοδομικού ιστού και την επαναχρησιμοποίηση του κτιριακού αποθέματος

δ) 
την αειφόρο -βιώσιμη ανάπτυξη των πόλεων και οικισμών της χώρας.


Τέλος το ΤΕΕ οφείλει να συμβάλει στη διαφύλαξη της ιστορικής φυσιογνωμονίας της πόλης και των κτιρίων της όχι μόνον γιατί αυτά αποτελούν στοιχεία της ταυτότητας μας αλλά γιατί η ανάδειξη βασικών στοιχείων της συνέχειας αποτελούν τη βάση του πολιτισμού και της κληρονομιάς μας.
ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2004

PAGE  
5
ΙΩΑΝΝΙΝΑ – ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2004


