ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟ Ε-65
Πλούσια τα συμπεράσματα από το διήμερο για τον Ε-65……

Χωρίς την παρουσία των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά και Ανάπτυξης κ. Δημ. Σιούφα, οι οποίοι είχαν προσκληθεί απ' το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος, άνοιξαν οι εργασίες της ημερίδας με θέμα "Αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελλάδος (Ε-65)»  το Σάββατο 25 Ιουνίου στην Καλαμπάκα παρουσία πλήθους κόσμου στην κεντρική αίθουσα του ξενοδοχείου "Διβάνη".

Η πρωτοβουλία ανήκει στο Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας του ΤΕΕ, ύστερα από πρόταση της Νομ. Επιτροπής του ΤΕΕ Νομού Τρικάλων, σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και την ΤΕΔΚ του Νομού Τρικάλων.

Το σημειολογικό της ημερίδας είναι ότι αυτή πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο "ΔΙΒΑΝΙ" της Καλαμπάκας όπου πριν από 13 χρόνια είχε πρωτοξεκινήσει η συζήτηση γύρω από τον οδικό άξονα κεντρικής Ελλάδος (Ε-65)".

Το προεδρείο της ημερίδας αποτελούσαν ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Κεντρικής και Δυτ. Θεσσαλίας κ. Κων. Διαμάντος, ο Νομάρχης Τρικάλων Ηλ. Βλαχογιάννης, ο Δήμαρχος Τρικκαίων και πρόεδρος του ΤΕΔΚ Μιχ. Ταμήλος και ο πρόεδρος της Νομ. Επιτροπής ΤΕΕ Ν. Τρικάλων Αχιλ. Κουτελίδας , ο οποίος και καλωσόρισε τους προσκεκλημένους.

Ο κ. Κουτελίδας στη σύντομη τοποθέτησή του υπογράμμισε ιδιαίτερα την απουσία των υπουργών ΠΕΧΩΔΕ και ανάπτυξης τονίζοντας ότι δεν πρέπει αυτό να δημιουργεί αίσθημα ηττοπάθειας και πικρίας.

"...Ο Ε65 είναι ένα σημαντικό έργο για την ανάπτυξη της Θεσσαλίας και ειδικότερα της δυτικής και στόχος της πρωτοβουλίας μας είναι να επικαιροποιήσουμε το έργο δηλώνοντας ότι δεν το διαπραγματευόμαστε..." τόνισε ο κ. Κουτελίδας ο οποίος καταλήγοντας υπογράμμισε με έμφαση ότι είμαστε εδώ για πιέσεις, επιρροές, παρεμβάσεις ακόμα και για καταγγελίες αν χρειαστεί...

Στην απουσία των κ. Σουφλιά και Σιούφα αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του ΤΕΕ -Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας κ. Κων. Διαμάντος, λέγοντας ότι αυτή δημιουργεί πικρίες και προβληματισμό, σημειώνοντας ότι απ' την παρουσία τους θα αντλούσαμε δεσμεύσεις για την κατασκευή και χρηματοδότηση του Ε65, ενώ για την ημερίδα τόνισε ότι συμβάλλει στην κινητοποίηση των κοινωνικών, παραγωγικών και επιστημονικών φορέων της Θεσσαλίας.

Τέλος ο κ. Διαμάντος μετέφερε χαιρετισμό του προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου ο οποίος όπως εξήγησε, λόγω εκτάκτου γεγονότος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί στην 

ημερίδα.

Παρεμβάσεις Νομαρχών και Δημάρχων

Στην ομιλία του o Νομάρχης Τρικάλων κ. Ηλίας Βλαχογιάννης ανέδειξε την ενότητα των Νομαρχών αλλά και των Κοινοβουλευτικών εκπροσώπων της Θεσσαλίας για τη σημασία που έχει ο Ε65 για την ανάπτυξη της περιοχής επισημαίνοντας ότι είναι θετικό το γεγονός ότι ο αρμόδιος Υπουργός κ. Σουφλιάς εξήγγειλε επίσημα την κατασκευή του έργου ενώ η σημερινή κυβέρνηση το έχει συμπεριλάβει στο πρόγραμμά της.

"Δεν γνωρίζουμε στο παρελθόν ούτε θα κάνουμε πίσω παλεύουμε όλοι μαζί, ενώνουμε τις δυνάμεις για την κατασκευή του έργου που αφορά 1,5 εκ. ανθρώπους και η Θεσσαλία το δικαιούται" κατέληξε ο κ. Βλαχογιάννης δηλώνοντας παράλληλα την αισιοδοξία του για την πορεία του Ε65.

Στην παρέμβασή του ο Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Μιχ. Ταμήλος τόνισε ότι το έργο έχει κατοχυρωθεί, τα μηνύματα είναι θετικά αλλά συνεχίζουμε τον αγώνα.

Ωστόσο, ο κ. Ταμήλος εξέφρασε μια σειρά σκέψεις για το υψηλό κόστος και τη βιωσιμότητα του έργου αλλά και την εκδήλωση ενδιαφέροντος που θα προκαλέσει.

Καταλήγοντας ο κ. Ταμήλος πρότεινε ότι αμέσως μετά την οριστικοποίηση κατασκευής η Τ.Α. θα πρέπει να ανοίξει μια μεγάλη συζήτηση για τον Ε65 και τις επιπτώσεις ώστε να αποτραπούν οι αρνητικές και να μεγιστοποιηθούν οι θετικές ενώ δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι η πρωτοβουλία της ημερίδας βοηθά την κυβέρνηση για την υλοποίηση του έργου.

Απ' την πλευρά του βουλευτή Καρδίτσας κ. Τσιάρα τονίστηκε η σπουδαιότητα της Ε-65 για τη Θεσσαλία και ειδικότερα για τη Δυτική Θεσσαλία για την ανάπτυξη χαρακτηρίζοντας θετική εξέλιξη το χρονοδιάγραμμα και εγγύηση για το έργο η παρουσία Θεσσαλών στην κυβέρνηση.

Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και ο Γεν. Γραμματέας Περιφ. Στερεάς Ελλάδος κ. Έξαρχος ο οποίος αναφέρθηκε στη μεγάλη διαπεριφερειακή σημασία του έργου και στη θετική έκβαση μια και η σημερινή Κυβέρνηση θα τηρήσει τις δεσμεύσεις της.

Την αναγκαιότητα συνεργασίας και ενότητας όλων υπογράμμισε ο Νομάρχης Φθιώτιδας κ. Χειμάρας στη σύντομη παρέμβασή του

"Βρίσκουμε ανταπόκριση απ' την Κυβέρνηση κι αυτό είναι θετικό" κατέληξε.

Πολύ θετική χαρακτήρισε την πρωτοβουλία του ΤΕΕ ο Νομάρχης Μαγνησίας κ. Πρίντζος σημειώνοντας επίσης ότι τα μεγάλα έργα έχουν μεγάλα βάσανα αλλά το κρίσιμο είναι η ενότητα

"Το έργο είναι ώριμο, είμαστε αισιόδοξοι, ο Σουφλιάς είναι εγγύηση αλλά θα πρέπει να είμαστε σε εγρήγορση" σημείωσε ο κ. Πρίντζος.

Πολύ σημαντική μπορεί να χαρακτηριστεί η παρέμβαση του Δημάρχου Λάρισας κ. Τζανακούλη ο οποίος τόνισε ότι μετά από τρία Κ.Π.Σ. ως χώρα δεν έχουμε φτιάξει ούτε τον Ε65 ούτε τον Ηγουμενίτσας Βόλου και ανάπτυξη χωρίς οδικά δίκτυα δεν νοείται... μας τρώει η μιζέρια... διαβλέπω ότι ο Σουφλιάς έχει την βούληση να κατασκευάσει το έργο, κατέληξε.

Το ερώτημα γιατί συζητάμε σήμερα, μήπως γιατί ανησυχούμε για τις προθέσεις του υπουργού: έθεσε ο Νομάρχης Λάρισας κ. Κατσαρός σπεύδοντας να απαντήσει ο ίδιος ότι υπάρχει ξεκαθαρισμένη βούληση του υπουργού για το χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου.

Κάνοντας την διαπίστωση ότι εάν εγκαίρως είχαμε συντονισμένα προχωρήσει στο σχεδιασμό και την διεκδίκηση του έργου στο παρελθόν θα είχαμε αποτέλεσμα, επεσήμανε ότι τα "πακέτα" εξαντλήθηκαν στην μικροπολιτική και όχι στη σχεδιασμένη ανάπτυξη

"Δεν υπάρχει καμία ανάγκη να διαβεβαιώσουμε για τον Ε65 αλλά έχουμε και το όπλο παρά πόδας για να αντιδράσουμε αν χρειαστεί" κατέληξε ο κ. Κατσαρός.

Στο κοινό ενδιαφέρον για τον Ε65 αναφέρθηκε και ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Αναγνωστόπουλος σημειώνοντας την ανάγκη για κοινή δράση για την επίτευξη του στόχου που είναι θετικός.

Μιλώντας με την ιδιότητα του μέλους του ΤΕΕ και όχι του πολιτικού ο βουλευτής του Νομού κ. Λέγκας έκανε μια μεγάλη αναφορά στην ιστορία του έργου τονίζοντας την ανάγκη κατασκευής του για την ανάπτυξη της δυτικής Θεσσαλίας.

Τοποθέτηση Σπ. Ταλιαδούρου

Την έναρξη των εργασιών της ημερίδας έκανε ο Υυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του υπογράμμισε την τεράστια σημασία του Ε65 για τη Δυτική Θεσσαλία δηλώνοντας με έμφαση ότι η κατασκευή του άξονα είναι ειλημμένη απ' την Κυβέρνηση και η εξαγγελία του έγινε επίσημα απ' τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Σουφλιά.

Η κατασκευή του θα γίνει σημείωσε ο κ. Ταλιαδούρος, με το σύστημα της αυτοχρηματοδότησης και θα υλοποιηθεί στο χρονοδιάγραμμα που ανακοίνωσε ο υπουργός.

Πρόθεση της Κυβέρνησης είναι η στήριξη της ξεχασμένης Ελληνικής Περιφέρειας κατέληξε ο κ. Ταλιαδούρος.

Ποιοι παραβρέθηκαν:

Στην ημερίδα που είχε αρκετά μεγάλη συμμετοχή κόσμου παραβρέθηκαν: ο δήμαρχος Καλαμπάκας κ. Αντ. Πινιάρας, Φαρκαδόνας κ. Μεριβάκης, Πινδαίων Απ. Παντέρας, Βασιλικής Β. Ζιάκας, Τυμφαίων Τασ. Κουφοχρήστος, Χασίων Βασ. Παπαευθυμίου, οι Αντινομάρχες Τρικάλων κ.κ. Μιχαλάκης Χρ., Αναστασίου και Τσέλιος, οι Νομ. Σύμβουλοι Αντ. Δασκαλόπουλος, Γ. Δήμου, Απ. Αδάμος, ο Αντιδήμαρχος Καλαμπάκας Θωμ. Κολιός, ο Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου Καλαμπάκας Θεοδ. Αλέκος, ο πρόεδρος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Αν. Λάππας και πολλοί εκπρόσωποι επιστημονικών φορέων.

Όσα ανέφερε ο μελετητής

Η μη έλευση στο διήμερο για τον Ε-65 το περασμένο Σάββατο στην Καλαμπάκα του αρμόδιου υπουργού κ. Γιώργου Σουφλιά, σκόρπισε απογοήτευση στους περισσότερους που έσπευσαν από το πρωΐ να παρακολουθήσουν την εκδήλωση με αποτέλεσμα η αίθουσα να είναι μισοάδεια όταν στο βήμα των ομιλητών ανέβηκε ο μελετητής του έργου κ. Γιώργος Αντωνίου, ο οποίος παρουσίασε αναλυτικά την πορεία του παραπάνω οδικού άξονα. 

Ο κ. Αντωνίου παρουσίασε στο κοινό τα παρακάτω στοιχεία:

*Για την επιλογή της τελικής χωροθέτησης του άξονα που έχει μήκος από ΠΑΘΕ μέχρι Εγνατία Οδό 175km μελετήθηκαν πάρα πολλές εναλλακτικές χαράξεις που υπερβαίνουν τα 1000 km, και όλα αυτά μέσα 15 μήνες. Θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην επισημάνω και ευχαριστήσω εδώ για την αμέριστη συμπαράσταση και βοήθεια που μας δόθηκε από τα στελέχη της υπηρεσίας παραχωρήσεων και της ηγεσίας του ΥΠΕΧΩΔΕ γενικότερα αλλά κυρίως το προσωπικό ενδιαφέρον και τις ατελείωτες ώρες συνεργασίας που διέθεσε ο ίδιος ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς για την επιλογή της βέλτιστης λύσης και την οριστικοποίηση του άξονα.

Με την υπογραφή της σύμβασης μας χορηγήθηκαν από την υπηρεσία κάποιες μελέτες άλλων συναδέλφων που είχαν προηγηθεί σε πολύ προκαταρκτικό στάδιο για τμήματα των οποίων υπήρχαν και εγκεκριμένες μελέτες προέγκρισης - χωροθέτησης.

*Τελικά με την εντολή της Υπηρεσίας και συμφωνία του ιδίου του Υπουργού, ο αυτοκινητόδρομος μελετήθηκε ξανά στο σύνολό του αφού η αρχική μελέτη :

1. Παρουσίαζε πολλά προβλήματα εφικτότητας λόγω γεωλογικών, περιβαλλοντικών προβλημάτων που διαπιστώθηκαν από πρόσθετες- υποστηρικτές μελέτες και έρευνες που ακολούθησαν

2. Δεν ανταποκρίνετο πια στις νέες προδιαγραφές αυτοκινητοδρόμων

3. Δεν είχε μελετηθεί και απεικονισθεί σε όλο το μήκος του σε στάδιο προωθημένης αναγνώρισης και πάνω σε ενιαία ψηφιακά υπόβαθρα ( έγχρωμους ορθοφωτοχάρτες όπως ο σημερινός)

*Μέχρι σήμερα έχουν εκπονηθεί και υποβληθεί για τον Ε65 τα εξής στάδια

μελετών:

*Έγχρωμοι Ψηφιακοί Ορθοφωτοχάρτες κλ: 1:5000

*Μελέτη Οδοποιίας αποκατάστασης παραπλεύρου τοπικού δικτύου

*Μελέτη Κυκλοφοριακών Κόμβων σε κλ. 1:2000

*Μελέτη Προέγκρισης Χωροθέτησης (μέχρι Καλαμπάκα έχει εγκριθεί)

*Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (μέχρι Καλαμπάκα)

*Οριστική Γεωλογική Μελέτη για τα Τμήματα : Λαμία - Περιβόλι,

Καλαμπάκα - Εγνατία Οδός για όλες τις εναλλακτικές λύσεις 

*Γεωτεχνικές Έρευνες για όλο το μήκος

Πού εντοπίστηκαν προβλήματα

Κατά την μελέτη του άξονα ανέφερε ο κ. Αντωνίου εντοπίστηκαν προβλήματα κυρίως στο τμήμα από Καλαμπάκα μέχρι την σύνδεση του με την Εγνατία Οδό, διευκρινίζοντας:

"Αρχικά είχαμε προσανατολιστεί να οδεύει κατά μήκος του Μαλακασιώτικου Ποταμού. Όμως η πορεία αυτή μετά από γεωλογικές μελέτες και γεωτεχνικές έρευνες (γεωτρήσεις, κ.λ.π.) εγκαταλείφθηκε λόγω των πολλών περιοχών αστάθειας που εντοπίστηκαν. Οι περιοχές αυτές παρουσιάζουν μετακινήσεις σε μεγάλα βάθη με αποτέλεσμα να καθιστούν ανέφικτη την υλοποίηση του αυτοκινητοδρόμου με κάποιο λογικό κόστος. Επίσης ένα άλλο μεγάλο πρόβλημα που εντοπίσαμε στις λύσεις αυτές ήταν με την σύνδεσή τους με την Εγνατία Οδό. Έτσι αποφασίσαμε να διερευνήσουμε άλλες λύσεις Βορειανατολικά του Μαλακασιώτικου και της κορυφογραμμής του Μύτικα ακολουθώντας αρχικά τον Ίωνα Ποταμό και στην συνέχεια με διαδοχικές κοιλαδογέφυρες και σήραγγες φθάνουμε στην Εγνατία Οδό κοντά στον οικισμό Καλλιθέας."

Κλειστός αυτοκινητόδρομος

Ο οδικός άξονας Κεντρικής Ελλάδος έχει μελετηθεί ως "κλειστός αυτοκινητόδρομος" με υψηλές λειτουργικές απαιτήσεις και τήρηση της διεθνώς ισχύουσας τεχνικής γνώσης. Στον άξονα έχουν αποδοθεί όλα τα χαρακτηριστικά της οδού κατηγορίας ΑΙ και συγκεκριμένα:

-  Ταχύτητα  Μελέτης:  120km/h  (100km/h  σε  περιοχές  όπου  το επέβαλλαν οι τοπικές συνθήκες), π.χ. σε σήραγγες και σε κάποια δυσχερή τμήματα μετά την Οξύνεια και μέχρι την Εγνατία Οδό

-  Διατομή Διαχωρισμένης επιφάνειας κυκλοφορίας με συνολικό πλάτος 24 μέτρων (επιλογή διατομής με μικρότερο πλάτος σε ορεινές διελεύσεις με διερεύνηση της επάρκειας της στάθμης εξυπηρέτησης)

-  Διαχωρισμός των κλάδων κατά την πεδινή διέλευση του άξονα για υδραυλικούς λόγους και λόγους κατασκευαστικής εφικτότητας

-  Επιλογή Στοιχείων Μελέτης κατά την οριζοντιογραφία, την μηκοτομή και  τις  διατομές  που  ανταποκρίνονται  στις  απαιτήσεις  της λειτουργικότητας, της ασφάλειας, της ποιότητας της κυκλοφορίας, της οικονομίας και της αισθητικής

Η αρχή του άξονα αναφέρθηκε από τον κ. Αντωνίου, εντοπίζεται στον Α.Κ. Συστήματος Λαμίας, μέσω του οποίου παρέχεται η σύνδεση προς τον Αυτοκινητόδρομο ΠΑΘΕ, τον μελλοντικό άξονα Ρίο - Αντίρριο - Λαμία και το οικιστικό σύνολο της πόλης της Λαμίας. Το πέρας του άξονα τοποθετείται στην σύνδεση με την Εγνατία Οδό στο ύψος της περιοχής Καλλιθέας μέσω ανισόπεδου κόμβου. Κατά μήκος του αυτοκινητοδρόμου μήκους 175 km προβλέπεται η κατασκευή 15 ανισόπεδων κόμβων, οι οποίοι παρέχουν την σύνδεση με σημαντικά αστικά κέντρα καθώς και το υπόλοιπο οδικό σύστημα της χώρας. Ο άξονας παρουσιάζει ένα κεντροβαρικό χαρακτήρα διερχόμενος από τους νομούς Φθιώτιδος, Καρδίτσας, Τρικάλων και Γρεβενών.

Στα συμπεράσματα της Ημερίδας αναφέρθηκε στο κλείσιμό της ο Πρόεδρος του τμήματος συν Κων. Διαμάντος σημειώνοντας ότι,

· Η σαφής τοποθέτηση υπέρ του έργου 4 Γεν. Γραμματέων  Περιφερειών ( Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδας και θεσσαλίας) και 5 Περιφερειακών τμημάτων Τ.Ε.Ε. ( Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας, Αν. Στερεάς Ελλάδας, Μαγνησίας  και Κεντρ.Δυτ. Θεσσαλίας) ανέδειξαν τον Υπερτοπικό χαρακτήρα του και την Διαπεριφερειακή σημασία του.

· Η ολοκληρωμένη πλέον εικόνα χάραξης που παρουσιάσθηκε για πρώτη φορά έδωσε αφενός τη δυνατότητα ανάδειξης των προβλημάτων που πρέπει να αντιμετωπισθούν μέσα από την κοινωνική διαβούλευση που έγινε παρουσία πολλών δημάρχων και πολιτών της περιοχής αφετέρου, ανέδειξε και τον βαθμό ωριμότητας του έργου.

· Η αντιμετώπιση των Περιβαλλοντικών ζητημάτων στο τμήμα Καλαμπάκας- Καλλιθέας (Εγνατία Οδό) έγινε με τεχνικές μεθόδους υψηλού προεκτιμώμενου κόστους ( κοιλαδογέφυρες, άλλα τεχνικά έργα) με αποτέλεσμα να δημιουργεί προβληματισμό για το τελικό κόστος του έργου.

· Αποτελεί θετική εξέλιξη για το έργο η παραχώρηση και των διοδίων του τμήματος της ΠΑΘΕ "Σκάρφεια- Λαμία" χωρίς την κατασκευή από τον παραχωρησιούχο της Ε-65 αλλά από το Ελληνικό Δημόσιο. Απαιτείται όμως η προσθήκη και άλλων κινήτρων για τους ενδιαφερόμενους ομίλους της Ε-65 (πχ "σκιώδη διόδια", διασφάλιση από το Κράτος ενός ελάχιστου εγγυημένου κυκλοφοριακού φόρτου).

· Απαιτείται μία επικαιροποίηση των χαρακτηριστικών του έργου ( πχ προσδιορισμός του προσδοκώμενου κυκλοφοριακού φόρτου) αντιμετωπίζοντας την Ε-65 όχι μεμονωμένα αλλά ως "Δίκτυο Οδών" με τα άλλα Διευρωπαικά Δίκτυα. Επίσης, απαιτείται μία επαναπροσέγγιση μέσα από μία πολύ-κριτηριακή διαδικασία που πέραν του μονοδιάστατου κριτηρίου κόστους- ωφέλους θα λαμβάνει υπ΄όψη το Περιβαλλοντικό, Κοινωνικό και Αναπτυξιακό όφελος που προκύπτει από την ύπαρξη του οδικού άξονα Κεντρικής Ελλάδας για την Κεντρικό κορμό της χώρας. Στοιχεία που προέκυψαν από τις πολύ σημαντικές επιστημονικές εισηγήσεις των αξιόλογων καθηγητών κκ Τσαμπούλα (ΕΜΠ) και Γούσιου ( Π. Θεσσαλίας) 

· Απαιτείται η διασφάλιση των όρων συμμετοχής αλλά και εκτέλεσης της σύμβασης παραχώρησης από τον ανάδοχο έτσι ώστε και η λειτουργία και η συντήρηση μετά την κατασκευή του έργου αλλά και η τιμολογιακή πολιτική να είναι δεδομένη προς όφελος των πολιτών - χρηστών. Η εμπειρία μέχρι τώρα από άλλα έργα παραχώρησης στην Ελλάδα αλλά και η ευκαιρία αντιμετώπισης σημαντικών θεμάτων μέσα από το κυοφορούμενο σχέδιο νόμου για τις ΣΔΙΤ αναδεικνύει αφενός την ανάγκη ιεράρχησης των έργων μέσα από ένα Χωροταξικό Σχεδιασμό και Αναπτυξιακό Προγραμματισμό ( και η Ε-65 αναδεικνύεται πλέον ως έργο πρώτης προτεραιότητας για τη χώρα) αφετέρου, την ανάγκη αντιμετώπισης στα πλαίσια των τευχών δημοπράτησης παραχώρησης του έργου και των ειδικών προβλημάτων που έχει το έργο τόσο στη φάση της κατασκευής όσο και στην φάση της λειτουργίας. 

ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΕ- ΚΕΝΤΡ. ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Εισηγήσεις

Λέγκας
