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Ανακοίνωση

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΣΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΕΡΓΑ

Ιδιαίτερη χρήσιμη για τους συναδέλφους Μηχανικούς αποδείχθηκε η επίσκεψη την οποία οργάνωσε το Τμήμα στα Ολυμπιακά έργα της Αθήνας.

Με επικεφαλής τον Πρόεδρο Ντίνο Διαμάντο , η αποστολή επισκέφθηκε αλληλοδιαδόχως  τα έργα στο Στάδιο Καραϊσκάκη,  το Ολυμπιακό συγκρότημα στο Φάληρο ( Κλειστά γυμναστήρια  Tae Kwon Do, Handdall, εγκαταστάσεις  deach volley, Ολυμπιακό συγκρότημα στο Ελληνικό, γυμναστήρια μπάσκετ, ξιφασκίας , εγκαταστάσεις  dasedall,softball,hockey ,κέντρο  Conoe Kayak slalom, το Διεθνές Κέντρο Ραδιοτηλεόρασης ,από όπου και ξεναγήθηκαν στο έργο του στεγάστρου Καλατράβα, τα Ολυμπιακά Γυμναστήρια Γαλατσίου και Ανω Λιοσίων.

Οικοδεσπότης ήταν η συν. Ηρακλής Δρούλιας, Διευθυντής παρακολούθησης Ολυμπιακών Εργων του « Αθήνα 2004», ενώ στην αποστολή μετείχαν συνάδελφοι μεταξύ των οποίων  οι εκλεγμένοι στη  τοπική και κεντρική Αντιπροσωπεία , μέλη της ΔΕ και των Νομαρχιακών Επιτροπών του Τμήματος, καθώς και  οι διοικήσεις των Κλαδικών συλλόγων.

Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων υπήρξε ενδιαφέρουσα  ενημέρωση  από συναδέλφους των αναδόχων εταιριών με ανάλυση των τεχνικών χαρακτηριστικών των έργων, της πορείας των και των μεθόδων που εφαρμόστηκαν  στην κατασκευή των.

« Πρόκειται για μια τιτάνια προσπάθεια που ολοκληρώνεται με επιτυχία» τόνισε  με το τέλος της διήμερης περιοδείας ο Ντ. Διαμάντος. « Θεωρούμε πολύ σημαντικό που πλην μιας –δύο εξαιρέσεων, τις 350 περίπου εργολαβίες για την Ολυμπιάδα εκτέλεσαν άψογα εγχώριες τεχνικές εταιρίες και Ελληνες Μηχανικοί και στο επίπεδο της μελέτης και στην κατασκευή και την επίβλεψη.»

Από το ΤΕΕ- Κεντρ. Δυτ. Θεσσαλίας
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