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Το νέο καθεστώς που διαμορφώθηκε στο τοπίο των έργων με τον υφιστάμενο πλέον νόμο για τις Συμπράξεις Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.), αναλύθηκε  σε ημερίδα που οργάνωσε το Τμήμα Κεντρ. & Δυτ. Θεσσαλίας του ΤΕΕ στη Λάρισα, με την υποστήριξη της Νομαρχίας και του Δήμου και υπό την αιγίδα της Περιφέρειας. Το Τ.Ε.Ε., διά του προέδρου του  Ντ. Διαμάντου, τάχθηκε υπέρ των Σ.Δ.Ι.Τ. υπό ορισμένες, όμως, προϋποθέσεις.
 Για το νέο θεσμικό πλαίσιο μίλησε ο ειδικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών,  Λ. Κορρές, ενώ ο τέως πρόεδρος του Τ.Ε.Ε.,  Νίκος Δεσύλλας, παρουσίασε το νέο τοπίο που διαμορφώνεται στον κατασκευαστικό τομέα και τα δημόσια έργα μέσω των Σ.Δ.Ι.Τ. Ο  Γ. Βασαρδάνης μίλησε για τις δυνατότητες που παρέχουν οι Σ.Δ.Ι.Τ. στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενώ στην ανάπτυξη εκπαιδευτικών υποδομών αναφέρθηκε ο  Σ. Αγιάσογλου, γενικός διευθυντής του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων. 

Υπενθυμίζοντας την περυσινή εκδήλωση του  Τμήματος για τις Σ.Δ.Ι.Τ., ο πρόεδρός του Ντίνος Διαμάντος, αναφέρθηκε στο υφιστάμενο πλέον νομοθετικό πλαίσιο, τονίζοντας ότι αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για την οικονομία της χώρας, αλλά και για τις παρεμβάσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και για τον τομέα της Εκπαίδευσης. Ο κ. Διαμάντος επικέντρωσε στις προτάσεις του Τ.Ε.Ε. που θα βελτίωναν το υφιστάμενο καθεστώς, επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να υπάρχει έλεγχος και εγγύηση του Δημοσίου προς όφελος του χρήστη από τις συμβάσεις, αναβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης και του ρόλου των μηχανικών σ’ αυτήν, που θα διασφαλίζει το αποτέλεσμα των συμβάσεων, επίσης να εκπονούνται οι σχετικές μελέτες για έργα Σ.Δ.Ι.Τ. σύμφωνα με εκείνες των Δημοσίων Έργων και να υφίστανται και σ’ αυτά ανάλογες κρατήσεις υπέρ ΤΣΜΕΔΕ. Στην εκδήλωση, που προκάλεσε το ενδιαφέρον πολλών μηχανικών, παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, η αντινομάρχης Λάρισας  Ρένα Καραλαριώτου και ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου  Φίλιππος Σαμαράς.
Από το Τεε-Κεντρ. Δυτ. Θεσσαλίας

