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΄΄Κλιματισμός με φυσικό αέριο, μια τεχνολογία για όλες τις εποχές΄΄ ήταν το θέμα εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν το τμήμα Κ. & Δ. Θεσσαλίας του ΤΕΕ και η ΕΠΑ Θεσσαλίας.

Την έναρξη της εκδήλωσης κήρυξε ο κ. Ραφαήλ Μωυσής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΠΑ, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης, κ. Δ. Σιούφα, συγχαίροντας τους οργανωτές. Στην ομιλία του τόνισε ότι  «η πολιτική της κυβέρνησης και ιδιαίτερα του Υπουργείου Ανάπτυξης στοχεύει στην ταχύτατη ανάπτυξη της χρήσης του φυσικού αερίου, διότι το νέο αυτό για την χώρα μας καύσιμο, πέρα από τα οφέλη για την εθνική οικονομία και το περιβάλλον, μπορεί να συμβάλει στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, για τους καταναλωτές και τις επιχειρήσει». Επιπρόσθετα σημείωσε: «με συγκεκριμένες αποφάσεις και μέτρα προωθούμε την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε νέες περιοχές της χώρας, και στη Δυτική Θεσσαλία αλλά και τη χρησιμοποίηση του και σε νέες χρήσεις όπως η αυτοκίνηση, η συμπαραγωγή και ο κλιματισμός».

Στη συνέχεια ο κ. Μωυσής μετέφερε και τον χαιρετισμό του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Σαλαγκούδη, υπογραμμίζοντας  την ιδιαίτερη σημασία για την ενεργειακή πολιτική και την εθνική οικονομία της χρήσης του φυσικού αερίου. Παίρνοντας αφορμή από το πρόσφατο «black – out», σημείωσε ότι «αυτό δεν θα είχε συμβεί αν στη χώρα μας είχε αναπτυχθεί η χρήση του φυσικού αερίου για ψύξη και κλιματισμό»

 «Για το Τεχνικό Επιμελητήριο και ειδικά για το περιφερειακό μας τμήμα, η Ενέργεια αποτελεί έναν από τους κύριους άξονες αναφοράς μας στο πρόγραμμα δράσης της νέας Διοίκησης» τόνισε στην ομιλία του ο πρόεδρος του ΤΕΕ Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας κ. Ντίνος Διαμάντος ( την ομιλία του οποίου διάβασε ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ, κ. Γρηγόρης Σουλιώτης, λόγω συμμετοχής του προέδρου σε σύσκεψη του ΤΕΕ  στην Αθήνα). «Ιδιαίτερα δε για το φυσικό αέριο», συνέχισε «το ενδιαφέρον μας στρέφεται και για την ανάπτυξη του και στην Δυτική Θεσσαλία, όπου έχουμε γίνει κοινωνοί του ενδιαφέροντος και από τους πολίτες και από τους συναδέλφους και από τους μηχανικούς, καθώς εδώ και λίγα χρόνια, αποτελεί μια ενεργειακή πραγματικότητα για την Ελλάδα, καλύπτοντας το 6% του Εθνικού Ενεργειακού ισοζυγίο»΄. Ακολούθησε  αναφορά, στα θετικά χαρακτηριστικά της χρήσης του φυσικού αερίου, μιας και, όπως είπε, «αποτελεί ένα φυσικό αγαθό που καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των πολιτών αλλά και ένα παράγωγο της φύσης που είναι μια κατ’ εξοχήν οικολογική ενέργεια, αφού οι ενώσεις του θείου, που συγκαταλέγονται στις κύριες αιτίες περιβαλλοντικής ρύπανσης, δεν περιλαμβάνονται στα παράγωγα της τέλειας καύσης του φυσικού αερίου». Ευχαρίστησε, τέλος, την ΕΠΑ Θεσσαλίας για τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια της στην επιστημονική τεκμηρίωση του αντικειμένου, για την κοινωνική της ενημέρωση, καθώς όπως είπε: «΄είναι απαραίτητη, αφού χρήστες – συμμέτοχοι είναι οι ίδιοι οι πολίτες, αλλά και για τη διαρκή ενημέρωση των μηχανικών που είναι αρωγοί της επιστημονικής γνώσης και της εφαρμογής αυτού του ενεργειακού μέσου».
Για το μέλλον του φυσικού αερίου και ειδικότερα στον τομέα του κλιματισμού, μίλησε ο γενικός διευθυντής της ΕΠΑ Θεσσαλίας κ. Ουμπέρτο Ρένι, ο οποίος αναφερόμενος στο γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μια από τις πιο ζεστές χώρες τις Ευρώπης, επεσήμανε ότι, η χρήση του κλιματισμού, αποτελεί πλέον αναγκαιότητα. Όπως, χαρακτηριστικά είπε για την ανάπτυξη του φυσικού αερίου στην ελληνική αγορά «οι συνθήκες είναι τέτοιες που επιτρέπουν την ανάπτυξη κάθε είδους χρήσης του φυσικού αερίου». Ο κ. Ρένι αναφέρθηκε στην επικαιρότητα του πρόσφατου black – out, εξαιτίας της υπερφόρτωσης του δικτύου της ΔΕΗ από τα κλιματιστικά μηχανήματα και υπογράμμισε ότι, η χρήση του φυσικού αερίου στον κλιματισμό παρέχει τη δυνατότητα εξοικονόμησης ενέργειας (σε εθνικό επίπεδο) και δύναται, όπως τόνισε: «να συμβάλλει έτσι ώστε να μειωθούν, κατά τους θερινούς μήνες, οι παρατηρούμενες διακοπές ηλεκτρικής ενέργειας», γι’ αυτούς τους λόγους η χρήση του φυσικού αερίου για τον κλιματισμό θα προωθηθεί από την ΕΠΑ Θεσσαλίας.

Εισηγήσεις έκαναν, ακόμη, ο υπεύθυνος εμπορικής διαχείρισης της Ε.Π.Α. κ. Λ. Μπακούρας, για τη διείσδυση του φυσικού αερίου και για τους λόγους για τους οποίους συνιστάται η χρήση του, ο ηλεκτρολόγος  μηχανικός κ. Π. Ρίζος, για τις εφαρμογές, το σχεδιασμό και το κόστος, ο μηχανολόγος  μηχανικός κ. Χατζημωϋσιάδης για τη χρήση του φυσικού αερίου στην συμπαραγωγή – θέρμανση  και τον κλιματισμό, φέρνοντας ως παράδειγμα την κλινική ΄΄Γένεσις΄΄, στη Θεσσαλονίκη. Ο χημικός μηχανικός κ. Β. Ηλιάδης, για τη χρήση του φυσικού αερίου στον κλιματισμό δημοσίων κτιρίων και εμπορικών καταστημάτων και ο μηχανολόγος μηχανικός κ. Δ. Ναϊδης, , για τον κλιματισμό κατοικιών. Τέλος ο καθηγητής του Πολυτεχνείου κ. Κ. Πασπαλάς ανέλυσε το θέμα της εγκατάστασης λεβήτων φυσικού αερίου για αυτόνομη θέρμανση και αντίστοιχων αεραγωγών.

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φ. Γκούπας, ο αντινομάρχης, κ. Ν. Κουτσογιάννης, εκ μέρους του νομάρχη, κ. Λουκά Κατσαρού, ο δήμαρχος Λάρισας και μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΕΠΑ Θεσσαλίας, κ. Κ. Τζανακούλης.

Στην εκδήλωση που συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Αν. Γιουρμετάκης παραβρέθηκαν οι βουλευτές κ. Κ. Αγοραστός και κα Σούλα Μερεντίτη, ο πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Ν. Ρώμνιος, ο αντιδήμαρχος Καρδίτσας κ. Γ. Βογιατζής, ο πρόεδρος της ΕΔΑ Θεσσαλίας κ. Τάσος Παππής και ο διευθύνων σύμβουλος κ. Γιάννης Κοκάρας καθώς και πολλοί μηχανικοί αλλά και πολίτες που έδειξαν ενδιαφέρον για τη χρήση και την πορεία του φυσικού αερίου. 
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