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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  ΤΕΕ- ΚΕΝΤΡ. ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΣΤΗ ΓΕΦΥΡΑ ΤΟΥ ΡΙΟΥ-ΑΝΤΙΡΡΙΟΥ

Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Κεντροδυτικής Θεσσαλίας επισκέφθηκε το μεγαλύτερο έργο της Ευρώπης  τη ζεύξη Ρίου – Αντιρρίου 

Εντυπωσιασμένοι στην κυριολεξία δηλώνουν οι μηχανικοί του τμήματος Κεντρικής – Δυτικής Θεσσαλίας του ΤΕΕ από το μέγεθος του έργου και τον τρόπο κατασκευής της γέφυρας ζεύξης Ρίου – Αντιρρίου. Ομάδα μηχανικών του ΤΕΕ επισκέφθηκε το περασμένο Σάββατο τη γέφυρα, προσκεκλημένη της κατασκευάστριας εταιρείας, ενώ ταυτόχρονα είχε και συνάντηση με το «αδελφό» τμήμα του ΤΕΕ Δυτικής Πελοποννήσου.

Το ραντεβού για την επίσκεψη στο μεγαλύτερο έργο της Ευρώπης στο είδος του «έκλεισε» το μέλος του ΤΕΕ Κώστας Μίχης ο οποίος συνεργάζεται με την τεχνική εταιρεία «Αθηνά» που συμμετέχει στην κοινοπραξία του έργου. Ετσι ομάδα 25 μηχανικών από τη Θεσσαλία έφτασε το μεσημέρι του Σαββάτου στο «κατάστρωμα» της γέφυρας προκειμένου να ενημερωθεί από τους υπεύθυνους του έργου για την πορεία της εκτέλεσης του, αλλά και για τις τεχνικές που ακολουθήθηκαν καθώς και τις δυσκολίες που αντιμετωπίστηκαν στην πορεία της κατασκευής. 

Οι μηχανικοί της Θεσσαλίας παρακολούθησαν αρχικά βίντεο με την πορεία κατασκευής του έργου, τα τεχνικά χαρακτηριστικά του, αλλά και τις μεθόδους και τις τεχνικές που υιοθέτησε η κατασκευάστρια εταιρεία, προκειμένου να φέρει σε πέρας το μεγαλύτερο έργο του είδους του στην Ευρώπη. 

Αμέσως μετά οι Θεσσαλοί μηχανικοί φόρεσαν τα «κράνη» και έφτασαν στο κατάστρωμα της γέφυρας, όπου συνεχίστηκε επί τόπου η ενημέρωση για το έργο που συνδέει τη Πελοπόννησο με τη Στερεά Ελλάδα, καλύπτοντας μια απόσταση 2.800 μέτρων και μειώνοντας το χρόνο προσπέλασης του «στενού» από τα 40 λεπτά της ώρας στα 5 λεπτά!


Οπως τόνισαν οι υπεύθυνοι του έργου η συμβατική υποχρέωση για την παράδοση του ολοκληρώνεται φέτος το Δεκέμβριο, όμως αναμένεται το έργο να παραδοθεί αρκετά νωρίτερα, από τις 12 Αυγούστου έως τις 5 Σεπτεμβρίου

Εντυπωσιακό

Ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ κεντροδυτικής Θεσσαλίας Ντίνος Διαμάντος σε δηλώσεις του τόνισε ότι οι μηχανικοί του τμήματος είναι πραγματικά εντυπωσιασμένοι από το μέγεθος και τον τρόπο κατασκευής του έργου. «Είμαστε υπερήφανοι – είπε – που Ελληνες μηχανικοί, αλλά και το ελληνικό εργατικό δυναμικό που σύμφωνα με την ενημέρωση μας αποτέλεσε το 80% του συνολικού δυναμικού του έργου έφεραν σε πέρας με τον καλύτερο και πιο πρωτοποριακό τρόπο, ένα τόσο δύσκολο, αλλά και τόσο σημαντικό έργο». Ο κ. Διαμάντος στάθηκε επίσης στο γεγονός ότι (όπως αναφέρθηκε και στην ενημέρωση) στα εννέα εκατομμύρια εργατώρες που δαπανήθηκαν για την κατασκευή του έργου δεν έγινε ούτε ένα σημαντικό ατύχημα, χαρακτηρίζοντας το στοιχείο αυτό άκρως σημαντικό για την υγιεινή και την ασφάλεια των μεγάλων έργων.

Στην Πάτρα

Το ίδιο βράδυ το τμήμα Δυτικής Πελοποννήσου του ΤΕΕ δεξιώθηκε τους Θεσσαλούς μηχανικούς. Ο πρόεδρος του τμήματος Κώστας Χριστόπουλος είχε συνάντηση συνεργασίας με τον Ντίνο Διαμάντο στην οποία συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος καθώς και τα προβλήματα του κλάδου των μηχανικών. Στην συνάντηση παραβρέθηκε επίσης το μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ Δυτικής Πελοποννήσου Ακριβή Χάραρη.

Στην αποστολή των Θεσσαλών  εκτός από τον πρόεδρο Ντίνο Διαμάντο και τον αντιπρόεδρο Γρ. Σουλιώτη, συμμετείχαν επίσης μέλη της αντιπροσωπείας, των νομαρχιακών επιτροπών Τρικάλων και Καρδίτσας, και των κλαδικών συλλόγων των Μηχανικών.
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