ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 
ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΟΙ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΟΙ ΟΜΙΛΟΙ!

Συνάδελφε :       Μισθωτέ, Αυταπασχολούμενε, Άνεργε,

Σου έχουν κηρύξει τον πόλεμο!

Η κυβέρνηση με τη στήριξη ΝΔ-ΛΑΟΣ κλιμακώνει την επίθεση στα δικαιώματά σου σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ και της άρχουσας τάξης, προωθώντας: μείωση μισθών, αύξηση των εισφορών, μείωση των συντάξεων, μεταφορά των δαπανών υγείας από τα Ταμεία στις δικές σου πλάτες, έμμεση φοροληστεία με αύξηση ΦΠΑ και ειδικών φόρων, άμεση φοροεπιδρομή στο εισόδημα με το νέο φορολογικό, προώθηση των ΣΔΙΤ και των συμβάσεων παραχώρησης….               

Κι αυτά είναι μόνο η αρχή, να δεις τι σου ‘χουν για μετά!
Κατάργηση Συλλογικών Συμβάσεων, απελευθέρωση απολύσεων, επέκταση της ελαστικής εργασίας, απελευθέρωση «κλειστών επαγγελμάτων», εφαρμογή οδηγίας Μπολκενστάϊν για αμοιβές πείνας, νέος γύρος ιδιωτικοποιήσεων.

Κι όλα αυτά σου λένε πως είναι «αναγκαία»...

Σε καλούν να δείξεις «πατριωτισμό» και «εθνική ομοψυχία» για να ξεπεραστεί η κρίση, να μειωθεί το δημόσιο χρέος, να ξεφύγει η χώρα, τάχα, από τη χρεoκοπία. Την ίδια στιγμή, μειώνουν τη φορολογία στους ομίλους, χαρίζουν πακτωλούς δις σε «κίνητρα» και φοροαπαλλαγές, ξοδεύουν αμύθητα ποσά στο Αφγανιστάν και στο Κόσσοβο, στα εξοπλιστικά προγράμματα για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ.

Θυμήσου τι σου έλεγαν πριν...

Οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ, του ΛΑΟΣ, του ΣΥΡΙΖΑ μέσα κι έξω από το ΤΕΕ, οι μεγαλοεργοδότες, οι τραπεζίτες, ο ΣΕΒ, σου έλεγαν ότι η Ε.Ε. είναι ασπίδα αλληλεγγύης ενάντια σε κάθε δυσκολία. Σε καλούσαν να δεχτείς την απελευθέρωση και την ιδιωτικοποίηση σε Τηλεπικοινωνίες, Μεταφορές, Λιμάνια, Ναυπηγεία, Ενέργεια, Παιδεία, Υγεία, γιατί έτσι τάχα θα έρθει η κοινωνική ευημερία. Σου έλεγαν ότι αξίζει να κάνεις θυσίες για να θωρακιστεί η ανταγωνιστικότητα και η κερδοφορία των ομίλων ώστε στη συνέχεια  να υπάρχει «ανάπτυξη», να ανοίξουν θέσεις εργασίας, να ‘ρθουν καλύτερες μέρες.

Τώρα ξέρεις πως όλοι αυτοί σου είπαν ΨΕΜΜΑΤΑ!

Η κρίση δεν είναι φυσικό φαινόμενο, δε ξέσπασε τυχαία από την απληστία κάποιων κερδοσκόπων. Στην κρίση φτάσαμε ακολουθώντας αυτόν ακριβώς το δρόμο της καπιταλιστικής ανάπτυξης. Είναι κρίση του καπιταλιστικού συστήματος. Αυτόν το δρόμο σήμερα στον παρουσιάζουν σαν τη διέξοδο από την κρίση. ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΙΣΤΕΨΕΙΣ; Με την πολιτική αυτή ήδη πριν από την κρίση οι εργαζόμενοι πλήρωναν και έκαναν θυσίες την ίδια στιγμή που οι μονοπωλιακοί όμιλοι συσσώρευαν αμύθητο πλούτο. Τώρα ζητούν να πληρώσεις και πάλι εσύ για να συνεχίσουν αυτοί να κερδίζουν. ΜΗΝ ΤΟ ΔΕΧΤΕΙΣ! ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 

Στον πόλεμο αυτό, το ΤΕΕ είναι με τον αντίπαλο! 

Η ηγεσία του ΤΕΕ σε όλες τις εκδοχές της (ΠΑΣΚ, ΔΚΜ, ΔΚΜη-ΔΑΠ, ΣΥΝπαράταξη, ΔΗΠΑΜ, συντεχνιακές παρατάξεις όπως ΕΛΕΜ, Ενωτική Κίνηση ΧΜ, ΑΚΜΗΗΝ, Μη/κοι Επί τω έργω κλπ) στήριξε το έργο των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ, προώθησε αντιδραστικές αλλαγές σε βάρος των δικαιωμάτων σου, υλοποίησε τη στρατηγική της Λισσαβόνας.

Στο ασφαλιστικό, συνδιαμόρφωσε με την κυβέρνηση της ΝΔ το έκτρωμα του νόμου 3518/06 του οποίου τις δυσβάσταχτες εισφορές πληρώνεις σήμερα, την ίδια στιγμή που ελάφρυνε την εργοδοσία και το Κράτος από τη συμμετοχή τους. «Έσπρωξε» άλλα 150 εκ. του ΤΣΜΕΔΕ στον τζόγο της Τράπεζας Αττικής. Σήμερα προωθεί νέα αύξηση των εισφορών κατά 170€ το χρόνο στο όνομα της ίδρυσης του κλάδου Πρόνοιας. 

Παζάρευε το ύψος της αύξησης της φορολογίας των αυταπασχολούμενων και μισθωτών με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών (ΔΠΥ) μέσω των συντελεστών (τους οποίους τελικά κατάργησε οριστικά η κυβέρνηση), ενώ την ίδια στιγμή έκανε «γαργάρα» τη μείωση του αφορολόγητου ορίου στο μισό, την αύξηση του ΦΠΑ και των αντιλαϊκών έμμεσων φόρων σε καύσιμα, ποτά κλπ., τη νέα μείωση της φορολογίας των ομίλων, την προκλητική μείωση της φορολογίας στο μεγάλο κεφάλαιο. 

Στήριξε την απελευθέρωση της ενέργειας, την εμπορευματοποίηση της γης, τα χωροταξικά σχέδια του ΥΠΕΧΩΔΕ, τις ρυθμίσεις για τα δάση, τις ΑΠΕ κλπ που παραδίδουν στρατηγικούς τομείς της οικονομίας στους μεγάλους ομίλους. Στήριξε και στηρίζει την επιτάχυνση της διαδικασίας συγκέντρωσης της «πίτας» δημόσιων ΚΑΙ ιδιωτικών έργων στα χέρια των ομίλων.  

Εφάρμοσε απαρέγκλιτα τις κοινοτικές οδηγίες που υποβαθμίζουν τα διπλώματα των ελληνικών Πολυτεχνείων στο επίπεδο 3ετών και 4ετών σπουδών. Προωθεί τις γραπτές επαγγελματικές εξετάσεις πιστοποίησης, προχωρά δηλαδή στην πλήρη αποσύνδεση του διπλώματος από την πρόσβαση στο επάγγελμα. Προσυπέγραψε την υπαγωγή των διατάξεων για τις κατώτατες αμοιβές στην έγκριση της ΕΕ όπως επιβάλλει η οδηγία Μπολκενσταϊν!!!

Χειροκρότησε το νόμο Ραγκούση, με τον οποίο απολύθηκαν δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι (Stage) και παγιώθηκε η προσωρινή ελαστική εργασία στο Δημόσιο, τη στιγμή που 130 εργαζόμενοι στο ΤΕΕ είναι συμβασιούχοι με ΔΠΥ, απλήρωτοι εδώ και μήνες και το 1/3 των Μηχανικών στο Δημόσιο εργάζονται με αυτό το καθεστώς.

«Ενότητα» με ποιον, ενάντια σε ποιον, για ποιο στόχο;

Γύρισε την πλάτη στα θολά «προσκλητήρια ενότητας» των ομάδων του ΣΥΡΙΖΑ και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και των κοινών σχημάτών τους. Οι «ενωτικοί» αγώνες στους οποίους σε καλούν είναι καταδικασμένοι να αποτύχουν γιατί δε στρέφονται ενάντια στους πραγματικούς εχθρούς μας, την ΕΕ και την άρχουσα τάξη. Το σύνθημά τους για «ανατροπή του προγράμματος σταθερότητας» σπέρνει αυταπάτες ότι μπορεί να υπάρξει φιλολαϊκός δρόμος ανάπτυξης στα πλαίσια της ΕΕ. Αυτή η αντίληψη οδήγησε και οδηγεί τις ομάδες αυτές σε τακτικές ουράς στον εργοδοτικό – κυβερνητικό συνδικαλισμό των ηγεσιών ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και σε αντιπαράθεση με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, το ΠΑΜΕ. Τις οδήγησε στη συνεργασία με τις δυνάμεις των ΠΑΣΚ και ΣΥΝπαράταξης (π.χ. στο άρθρο 16 και στο Νόμο Πετραλιά «ξεχνώντας» τον 3518/2006), σε άσφαιρα πλαίσια διεκδίκησης που αποσιωπούν τις ευθύνες της ΕΕ και των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, στο όνομα της «αποτελεσματικότητας των αγώνων» και του «μικρότερου κακού».   

Συναδέλφισσα – Συνάδελφε,

Η σημερινή κατάσταση ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ. Δεν υπάρχουν θαυματουργές λύσεις αποκλειστικά για το δικό μας κλάδο και ανεξάρτητα απ΄ την κατεύθυνση της κυρίαρχης κυβερνητικής πολιτικής. Το σύνολο των εργαζομένων σε Ελλάδα και ΕΕ δέχεται γενικευμένη επίθεση χωρίς ημερομηνία λήξης. Θυσιάζουν ξανά τα λαϊκά δικαιώματα στο βωμό της ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊκών μονοπωλίων, σήμερα με το άλλοθι της κρίσης. Ενιαία και αγωνιστική πρέπει να είναι λοιπόν και η δική μας απάντηση. Είναι ανάγκη σήμερα η συμπόρευση των εργαζόμενων μηχανικών με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, το ΠΑΜΕ. Η συμπόρευση αυτή δεν εξαντλείται μόνο στη διεκδίκηση εργασιακών και επαγγελματικών δικαιωμάτων. Αφορά την ταξική κατεύθυνση που θα υπηρετεί η παραγωγή και η αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης, αφορά συνολικά την πάλη για ένα διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης. Μια πάλη που θα φέρει νομοτελειακά στην επικαιρότητα την ανάγκη να πάρει ο λαός την τύχη του στα χέρια του, να κοινωνικοποιήσει τα βασικά μέσα παραγωγής, να προχωρήσει σε μια κεντρικά σχεδιασμένη Λαϊκή Οικονομία που θα ικανοποιήσει τις ανάγκες του. 

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ  ΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ 
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