ΤΟ  ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Με την εκπνοή της παρούσας θητείας των οργάνων του ΤΕΕ και λίγο διάστημα πριν την κορυφαία δημοκρατική διαδικασία των εκλογών της 26ης Νοεμβρίου, θα ήθελα να τονίσω από την πλευρά μου προς όλους τους συναδέλφους του τμήματος τα εξής:

Το ΤΕΕ διέρχεται μία κρίσιμη περίοδο ανασύνταξης των δυνάμεων και των θέσεών του, μπροστά στα «ανοικτά μέτωπα» που έχει να αντιμετωπίσει, πολλές φορές και με συγκρουσιακά στοιχεία στον αγώνα του για την διεκδίκηση κατοχύρωσης του θεσμοθετημένου επιστημονικού ρόλου του και την ενίσχυση της επιστημονικής και επαγγελματικής θέσης των μηχανικών.

Το ΤΕΕ οφείλει στην κρίσιμη αυτή φάση να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, και αφενός, να είναι ένα «Ανοικτό και Αρωγό  ΤΕΕ για ΟΛΟΥΣ τους μηχανικούς» με διαύλους αμφίδρομης επικοινωνίας και συμμετοχική δυνατότητα του κάθε μηχανικού στην Πληροφόρηση ,στη Δράση και το παραγόμενο Έργο του φορέα , αφετέρου, να είναι ένα «ΤΕΕ σε αντιστοιχία με τις απαιτήσεις του σήμερα αλλά, κυρίως, του αύριο  της Ελληνικής Κοινωνίας», εμφανιζόμενο  με εξωστρέφεια, επιστημονική παραγωγική παρουσία και προσφορά.

Στα πλαίσια των νέων συνθηκών που διαμορφώνονται με βάση και την Ευρωπαϊκή πολιτική αλλά και τις Εθνικές προσαρμογές σ΄ αυτήν, λαμβάνοντας υπ΄ όψιν πρώτιστα τις Εθνικές μας ιδιαιτερότητες αλλά και τις  κοινωνικές ανάγκες, το ΤΕΕ μπορεί και πρέπει να αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο στις εξελίξεις και να είναι ο θεματοφύλακας της αξιοκρατικής διαβάθμισης και αξιολόγησης όλης της τεχνικής πυραμίδας, διασφαλίζοντας έτσι στον πολίτη την ποιότητα και την ασφάλεια σε κάθε παραγόμενη υπηρεσία από όλο το τεχνικό δυναμικό της χώρας μας.

Η Ελλάδα, και ειδικά η Ελληνική Περιφέρεια, με την ολοκλήρωση του Γ΄ ΚΠΣ και την εισδοχή στην περίοδο υλοποίησης της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου ( με δεδομένο πλέον την πολιτική απόφαση της Κυβέρνησης για αξιοποίηση του 80% των πόρων του Δ΄ ΚΠΣ για την Περιφέρεια),  βρίσκεται μπροστά σε μία μεγάλη πρόκληση επίτευξης υλοποίησης και ολοκλήρωσης έργων υποδομής που θα προσδώσουν προστιθέμενη αξία σε επόμενες δράσεις της Αγροτικής, Επιχειρηματικής, Πολιτιστικής και Τουριστικής οικονομικής δραστηριότητας,  δίνοντας έτσι, περιεχόμενο και προοπτική στην έννοια της Ανάπτυξης, με επίκεντρο πάντα τον πολίτη και βασική συνιστώσα το Περιβάλλον και την Αειφορία.

Κατά συνέπεια, οι εκλογές της 26ης Νοεμβρίου αποκτούν μία ιδιαίτερη

σημασία για τους μηχανικούς και το ΤΕΕ, συνυπολογίζοντας και το δεδομένο ότι, η κοινωνία στρέφει το βλέμμα της προς το ΤΕΕ και το εμπιστεύεται.

Στο τμήμα μας, επιτύχαμε πιστεύω να «ανοίξουμε την πόρτα» σε μία «Νέα Εποχή», με συνοχή και ισότιμη αναλογική παρουσία και των 3 νομών  (συνεδριάσεις Α/πείας και εκδηλώσεις, τακτές συσκέψεις συνεργασίας της ΔΕ με τις ΝΕ, αυτόνομη και απρόσκοπτη από κάθε άποψη λειτουργία των ΝΕ), με ανοικτές συμμετοχικές διαδικασίες δράσης και απόδοσης έργου ( Μόνιμες επιτροπές με 118 συναδέλφους, με Ομάδες Εργασίας και στους 3 νομούς με 90 και πλέον  συναδέλφους, με εκπροσώπους και πραγματογνώμονες, με συναδέλφους στις  οργανωτικές επιτροπές των εκδηλώσεων), με συλλογικές διεκδικητικές δράσεις για τα θεσμικά αλλά και τα καθημερινά επαγγελματικά προβλήματα των μηχανικών (Παντεχνικές συγκεντρώσεις για το ΤΣΜΕΔΕ και τους Δημοσίους υπαλλήλους , Ανοικτές συνεδριάσεις Α/πείας, συσκέψεις και κοινή δράση με τους επιστημονικούς και συνδικαλιστικούς συλλόγους των μηχανικών, παρουσία στους εργασιακούς χώρους των Πολεοδομιών και άλλων ΤΥ, κοινές συσκέψεις με το τμήμα Μαγνησίας και όλους τους Εργοληπτικούς Συλλόγους της Περιφέρειας για τα ανοικτά ζητήματα παραγωγής των ΔΕ, ), με Θεσμικές συσκέψεις και κοινή δράση με τους άλλους Επιστημονικούς και παραγωγικούς φορείς ( σύσκεψη για τα επαγγελματικά δικαιώματα και τον υπό διαμόρφωση οργανισμό της ΝΑ, για την καύση ΠΕΤ-ΚΟΚ και άλλα Περιβαλλοντικά θέματα, για την δημιουργία νέων Αθλητικών χώρων- νέο γήπεδο στη Λάρισα, για την αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση των πεζοδρόμων) , με Συνεργασία με Θεσμικούς φορείς της Πολιτείας ( Τεχνικοί Ασφαλείας και προσεισμικός έλεγχος επικινδυνότητας στα Υγειονομικά κτίρια της Κ-Δ Θεσσαλίας με την ΔΥΠΕ Θεσσαλίας,  προσεισμικός έλεγχος επικινδυνότητας για τα κτίρια εκπαίδευσης της Κ-Δ Θεσσαλίας με τις ΝΑ, τις ΤΕΔΚ και την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκ-παίδευσης Θεσσαλίας , Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας με τις ΝΑ, διαγωνιστικές διαδικασίες ιδεών αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης και αξιοποίησης της Γέφυρας Πηνειού και της τάφρου του Χατζηχαλάρ με τον Δήμο Λαρισαίων, διαγωνιστική διαδικασία ιδεών αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης σημείων της Καλαμπάκας με τον Δήμο Καλαμπάκας , με εκδηλώσεις Πανελλήνιας και Παγκόσμιας εμβέλειας ( Πανελλήνια σύσκεψη ΔΕ ΤΕΕ, Παγκόσμιο 2ήμερο της UIA για τις μεσαίες πόλεις, Προσυνεδριακές ημερίδες και στις 3 πόλεις για το Παγκόσμιο Συνέδριο Τεχνολογίας Περιβάλλοντος, Πανελλήνιο 3ήμερο Νέων Τεχνολογιών στον Αγροτικό τομέα στη Λάρισα και την Καρδίτσα, με πλήθος Επιστημονικών Ημερίδων και σεμιναρίων σε όλα τα πεδία των ειδικοτήτων και τομέων απασχόλησης των μηχανικών και τέλος, με σημαντική συμβολή στην προώθηση των σημαντικών έργων της Περιφέρειας Θεσσαλίας μέσω Ημερίδων Πανελλήνιας εμβέλειας ( για τον Αυτοκινητόδρομο Κεντρικής Ελλάδας  Ε65 και την Σιδηροδρομική Εγνατία που έγιναν στην Καλαμπάκα, για την ανάπτυξη του ΦΑ και την επέκτασή του και στην Δυτ. Θεσσαλία που έγιναν στη Λάρισα και την Καρδίτσα, για το έργο του Αχελώου με την κοινή σύσκεψη ενημέρωσης αλλά και κοινής ανακοίνωσης υπέρ του έργου με τα ΠΤ Δυτ. Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδας , Ηπείρου και Μαγνησίας που έγινε στη Λάρισα και την πετυχημένη συμμετοχή μας στην εκδήλωση της Αθήνας για τον Αχελώο).


Οι παραπάνω αρχές που το τμήμα μας στήριξε τον προσανατολισμό της δράσης του πιστεύω ότι είναι σωστός, αφού, έμπρακτα επιδοκιμάσθηκε και από την μεγάλη συμμετοχή των συναδέλφων που ανταποκρίθηκαν σε κάθε μας κάλεσμα αλλά, και από την απόκριση των τοπικών κοινωνιών που πλέον, αναζητούν και στηρίζονται στην άποψη του ΤΕΕ.


Προσωπικά, επέλεξα πολύ νωρίς ( 1/2006) να ξεκαθαρίσω τις προθέσεις μου απέναντι σε σας, σε όλους τους μηχανικούς που στήριξαν αυτή τη συλλογική προσπάθεια αυτής της θητείας ( οι σχεδόν όλες ΟΜΟΦΩΝΕΣ αποφάσεις στα συλλογικά όργανα αποδεικνύουν την ομοθυμία που είχαμε για σύνθεση και σύγκλιση). Και οι προθέσεις μου ήταν ξεκάθαρες, να μην εμπλακώ σε άλλου είδους πολιτικό αγώνα όπως αυτός των Αυτοδιοικητικών εκλογών, αλλά, αφοσιωμένος  να συνεχίσω την προσπάθεια και στην νέα τριετία, έχοντας την όρεξη και τη δύναμη που σε συνδυασμό με την συλλογικότητα αλλά, και την έκφραση εμπιστοσύνης από τους μηχανικούς να δουλέψουμε αποδοτικότερα γι΄ αυτούς και στην νέα τριετία.

