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Βρισκόμαστε ήδη σε μία προεκλογική περίοδο των εκλογών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που θα πραγματοποιηθούν τον Οκτώβριο.


Είναι ιστορικά καταγεγραμμένη η «προεκλογική συνήθεια» των υποψηφίων να επισκέπτονται τους Επιστημονικούς και παραγωγικούς φορείς.


Το Τεχνικό Επιμελητήριο κατέχει βέβαια -  και όχι άδικα ως 

θεσμοθετημένος Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, αλλά και της Κοινωνίας επιμένουμε να λέμε- την πρώτη θέση στην διάθεση των υποψηφίων Νομαρχών και Δημάρχων, αφού, είναι γνωστό ότι, όλο το παραγόμενο έργο μίας θητείας έχει άμεση ή έμμεση σχέση με το Επιστημονικό πεδίο του φορέα μας.


Το δεδομένο από την πλευρά του Τ.Ε.Ε. είναι ότι, και θέλει να έχει την μέγιστη, βέλτιστη και διαρκή συνεργασία  με την Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά, και μπορεί να εγγυηθεί για την επιτυχή έκβαση αυτής της διεργασίας έχοντας και την γνώση, και την εμπειρία αλλά και ένα σημαντικό επιστημονικό δυναμικό στις τάξεις του.


Το ζητούμενο είναι κατά πόσο οι «άρχοντες» της  Τ.Α. επιζητούν μία συνεχή συνεργασία με το Τ.Ε.Ε., έναν «προνομιακό συνομιλητή» όπως μας ονόμασε σε πρόσφατη επίσκεψή της υποψήφια Νομάρχης,  ή την επιθυμούν «κατ΄ επιλογήν» και βέβαια, κατά πόσο οι προεκλογικές κολακείες έχουν μετεκλογικό ουσιαστικό περιεχόμενο. 


Το Τ.Ε.Ε.  και το τμήμα μας είναι ξεκάθαρο στην τοποθέτησή του: «Δεν επιθυμούμε ούτε και ο θεσμικός μας ρόλος είναι να συν- διοικήσου-με αλλά, απαιτούμε να συν-διαχειρισθούμε το μέλλον των πόλεων και των νομών μας επιτελώντας τον θεσμικό μας ρόλο που η ίδια η Πολιτεία μας εμπιστεύθηκε και η Κοινωνία επιζητά αναγνωρίζοντας την εγκυρότητα και φερεγγυότητα του λόγου μας». 


Και βέβαια, τα ευεργετικά αποτελέσματα από κάθε συνεργασία της Τ.Α. με το Τ.Ε.Ε. έχουν διαφανεί στο παρελθόν. Με τον Δήμο Λαρισαίων ,όταν επί Δημάρχου Καφέ ομάδες επιστημόνων απέδωσαν για κάθε συνοικία της Λάρισας σημαντικές προτάσεις, ενώ, επί Δημάρχου Τζανακούλη, υλοποιήθηκε μέσα από μία επιτυχημένη διαγωνιστική διαδικασία η ανάδειξη πρότασης για την αναβάθμιση της ιστορικής γέφυρας του Πηνειού, μία διαγωνιστική διαδικασία που θα ακολουθηθεί και στην αξιοποίηση της τάφρου του Χατζή-Χαλάρ. Καθώς και, με την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λάρισας όταν, ο Νομάρχης κος Κατσαρός παρέλαβε από το Τ.Ε.Ε. μία σημαντική εργασία για τα ρήγματα στην παρακάρλια περιοχή.


Οφείλω όμως, ως παράδειγμα φωτεινό που πρέπει να μιμηθούν όλοι οι προύχοντες της Τ.Α. , να αναφέρω τον Δήμο Καλαμπάκας που με πρωτοβουλία του Δημάρχου κου Πινιάρα και την ομόφωνη απόφαση του ΔΣ προχωρούν στην διενέργεια Αρχιτεκτονικού διαγωνισμού ιδεών για την ανάπλαση σημείων της Καλαμπάκας, έτσι ώστε, να είναι έτοιμοι να προκηρύξουν και να εντάξουν μελέτες και έργα στην Δ΄ Προγραμματική Περίοδο. Και ζήτησαν και είχαν την βοήθεια του Τ.Ε.Ε στη προετοιμασία της διαδικασίας αυτής,  ετοιμάζοντας μία ομάδα εργασίας του Τ.Ε.Ε. το τεύχος του διαγωνισμού.


Κατά συνέπεια, προς όφελος των πολιτών και της περιοχής θα είναι μία εποικοδομητική και διαρκής συνεργασία της Τ.Α. με το Τ.Ε.Ε., όχι μόνο στον προεκλογικό λόγο αλλά και στην μετεκλογική πράξη.

