

TO ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αποτελεί εξαιρετικά σημαντική εξέλιξη η απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ που κάνει αποδεκτή την προσφυγή του Τ.Ε.Ε. και ακυρώνει ως αντισυνταγματικό το ΠΔ 318/94 με το οποίο καθορίζονταν επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων ΤΕΙ.

Αλυσιδωτές ενέργειες και πολιτικές επιλογές τα τελευταία δέκα χρόνια, που οδήγησαν στην υποβάθμιση των ακαδημαϊκών τίτλων και την ισοπέδωση των επαγγελματικών αρμοδιοτήτων, στη βάση μιας πελατειακής μικροκομματικής λογικής, δημιούργησαν τεράστια προβλήματα τόσο στον τεχνικό δυναμικό της χώρας όσο και στους πολίτες που είναι και οι τελικοί αποδέκτες των παρεχομένων υπηρεσιών.

Έχοντας πάντα υπόψη τις σημερινές συνθήκες της αγοράς εργασίας και τις ανάγκες της κοινωνίας, και με δεδομένο την παρουσία μας μέσα στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι οφείλει η αρμόδια Πολιτεία να ανοίξει έναν ουσιαστικό διάλογο  ανάμεσα σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη.

Έναν διάλογο που θα πρέπει να έχει διττό στόχο: 1) Την ποιοτική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας μέσα από έναν νέο Εθνικό σχεδιασμό στα πλαίσια των εκπαιδευτικών αναγκών της Ελλάδας αλλά και της ανταπόκρισης στον Ευρωπαϊκό ανταγωνισμό και, 2) Την σύνδεση της εκπαιδευτικής με την παραγωγική διαδικασία και την απονομή επαγγελματικών αρμοδιοτήτων που αφενός να ανταποκρίνονται στους τίτλους και στο περιεχόμενο των σπουδών αφετέρου, να προσδιορίζουν και το σαφή ρόλο στην αγορά εργασίας έτσι ώστε ο πολίτης να γνωρίζει ποιος μπορεί να του παρέχει την υπηρεσία που θέλει.

Και βέβαια δεν είναι δυνατόν να δεχθεί κανείς την «αναβάθμιση» τίτλων και δικαιωμάτων «δια Νόμου» και μάλιστα αντίθετα από τις επιταγές του συντάγματος, όπως αυτό επιχειρήθηκε τα τελευταία χρόνια.

Το τελευταίο δε κρούσμα με την επιχειρισθείσα αναγνώριση των κέντρων ελευθέρων σπουδών  ως «Πανεπιστήμια» (!!) ευτυχώς μέχρι τώρα βρίσκει κάθετα αντίθετους όλους, και το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας.

Σχετικά με την άσκηση του επαγγέλματος και με δεδομένο την ελεύθερη δια-κίνηση των εργαζομένων στις χώρες της Ε.Ε βγήκε στη δημοσιότητα πάλι η γνωστή επωδός «ανοίγματος των κλειστών επαγγελμάτων». Ανάμεσα σ΄αυτά και το δικό μας επάγγελμα και βέβαια στο στόχαστρο τι άλλο, η άδεια άσκησης επαγγέλματος που χορηγείται από το Τ.Ε.Ε.  Δηλαδή, ο πολίτης θα ελέγχει μόνος του αν αυτός που του δηλώνει ικανός να του παρέχει μια αντισεισμική μελέτη για το σπίτι του έχει τον τίτλο σπουδών και τις αρμοδιότητες που απορρέουν από αυτόν;  Δηλαδή, εγώ ως Πολιτικός μηχανικός με μάστερ στην εμβρυο-μηχανική θα μπορώ να δηλώνω στον πολίτη και να του παρέχω υπηρεσία γιατρού Ορθοπεδικού; 

Πιστεύω ότι, για ΟΛΗ την τεχνική πυραμίδα της χώρας θα πρέπει να υπάρχει διαδικασία πιστοποίησης των επαγγελματικών αρμοδιοτήτων και προσόντων. 

Διαδικασία που να είναι πιο αξιόπιστη και πιο δύσκολη από την υπάρχουσα και που την ευθύνη της να έχει το Τ.Ε.Ε. με την συμμετοχή και των Εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας.

Δεν πρέπει να υπάρχει κανένας διπλωματούχος  Μηχανικός, τεχνολόγος, απόφοιτος ΙΕΚ, τεχνίτης που να ασχολείται στην αγορά εργασίας και να μην είναι πιστοποιημένος.

Το ίδιο βέβαια θα πρέπει να ισχύει και με όποιον έρχεται από άλλη χώρα να ασκήσει επάγγελμα στην Ελλάδα, είτε είναι Έλληνας είτε αλλοδαπός. Άλλο η αναγνώριση του τίτλου σπουδών και η παροχή Ακαδημαϊκής ισοτιμίας που μπορεί και πρέπει να δίνεται από το Υπουργείο Παιδείας και άλλο η αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων και δικαιωμάτων που μπορεί και πρέπει να δίνεται από τον αρμόδιο φορέα της χώρας και αυτός είναι το Τ.Ε.Ε. 

Έτσι, και ουσιαστικός και χωρισμένος ρόλος θα υπάρχει για τον καθένα και η προσφερόμενη υπηρεσία ( μελέτη, έργο) θα αποδίδεται  στον πολίτη με μεγαλύτερη ασφάλεια και ποιότητα.

