


ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ


Ανακοινώθηκε η έναρξη ενός Εθνικού Διάλογου για την Παιδεία από το Υπουργείο Παιδείας. Και βέβαια, πως μπορεί κανείς να αρνηθεί την χρησιμότητα ή καλύτερα την αναγκαιότητα ενός τέτοιου εγχειρήματος! Ο λόγος δικός, αφενός διότι η Παιδεία αναμφίβολα διαμορφώνει και προσδιορίζει την πορεία προς το μέλλον του λαού και της χώρας αφετέρου, διότι στην σημερινή ραγδαία εξέλιξη των πραγμάτων σε Πανευρωπαϊκοί αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα απαιτείται η Ελλάδα να αναδιατάξει τις κοινωνικές και αναπτυξιακές προτεραιότητες διαφυλάσσοντας  τις Εθνικές της ιδιαιτερότητες ώστε, να κερδίσει την ουσιαστική και ισότιμη συν-μετοχή της στις εξελίξεις.


Εθνικός διάλογος σημαίνει «πλήρης και ολοκληρωμένη θεματολογία για όλα τα φλέγοντα ζητήματα της Παιδείας χωρίς στεγανά». Εθνικός διάλογος σημαίνει «συμμετοχή και οργανωμένη συζήτηση όλων των ζωντανών κοινωνικών δυνάμεων». Εθνικός διάλογος σημαίνει «όχι ευχολόγια, προσχηματικές διατυπώσεις και άλλοθι για ειλημμενες αποφάσεις αλλά γενναίες αποφάσεις και τομές». Και βεβαια,πρωτιστως, Εθνικός διάλογος σημαίνει «θέσπιση Αρχών και Στρατηγικών στόχων για το Μέλλον, που θα διασφαλίζουν την Εθνική προοπτική ,την Κοινωνική συνοχή και την Αναπτυξιακή δυναμική της Ελλάδας και των πολιτών της».


Για το Τεχνικό Δυναμικό της Ελλάδας έχει ιδιαίτερη σημασία να αναπτυχθεί αυτός ο Εθνικός διάλογος για την Παιδεία και μάλιστα να έχει μεστό περιεχόμενο και 

διακριτή καταληξη.Κι αυτό διότι, τα τελευταία χρόνια βιώσαμε την υποβάθμιση της ποιότητας της Παιδείας, την υποτίμηση της επιστημονικής ιδιότητας των Ελλήνων μηχανικών και τον υποβιβασμό της επαγγελματικής ιδιότητας των διπλωματούχων μηχανικών δια της «εξισώσεως των επαγγελματικών αρμοδιοτήτων με τεχνικούς άλλων βαθμίδων».


Είναι απαραίτητο αυτός ο διάλογος να δώσει λύσεις, αυξάνοντας την Εθνική επιχορήγηση για την Παιδεία και την Ερευνά και προσδιορίζοντας με αξιοκρατικό τρόπο και με σεβασμό στο Ελληνικό Σύνταγμα και την Ευρωπαϊκοί νομοθεσία τους κανόνες και τα κριτήρια για την πιστοποίηση τόσο των Ακαδημαϊκών ισοτιμιών και προσόντων όσο και των επαγγελματικών αρμοδιοτήτων για την άσκηση επαγγέλματος στη χώρα μας.


Είναι απαραίτητο ο διάλογος αυτός να επιλύσει και όλα τα φλέγοντα και χρονίζοντα ζητήματα των δίπλα. Μηχανικών-Εκπαιδευτικών που βιώνουν την στασιμότητα όλα αυτά τα χρόνια σε ζητήματα που αφορούν την εκπαιδευτική και οικονομική τους εξέλιξη.


Για μας, από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων μας, θεωρήσαμε ότι αποτελεί προτεραιότητα μας η Παιδεία, η Τεχνική Εκπαίδευση και οι μηχανικοί-εκπαιδευτικοί. Γι΄αυτό, και η σύσταση της μόνιμης επιτροπής(Μ.Ε.) Παιδείας η οποία ήδη προετοιμάζει με την Διοίκηση μια Διημερίδα όπου θα αναδείξουμε και θα πάρουμε θέση για όλα τα ζητήματα προετοιμάζοντας έτσι το έδαφος για συστηματικές και δυναμικές παρεμβάσεις όπου χρειάζεται.

