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κκ. Δημάρχους Δήμων πρωτευουσών των Επαρχιών  των Νομών

Εδρες τους

Αγαπητοί κκ Νομάρχες και Δήμαρχοι,

Εν όψει των μεταβολών  που θα επέλθουν στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την εφαρμογή  της Διοικητικής Μεταρρύθμισης του
 « Καλλικράτη» και, λαμβάνοντας υπόψη πολλές οχλήσεις και παράπονα μελών  μας που έχουν μελετήσει  και εκτελέσει έργα για λογ/σμό των ΟΤΑ, υπάρχει –δεν σας το κρύβουμε- διάχυτη ανησυχία και ανασφάλεια στον Τεχνικό κόσμο για το καθεστώς προσαρμογής που θα ακολουθήσει στους  νέους «Καλλικρατικούς»  Δήμους, λόγω της μεταβίβασης αρμοδιοτήτων και της  παρούσας δύσκολης οικονομικής συγκυρίας που επικρατεί στη χώρα.

Η ανησυχία και η δυσαρέσκεια των συναδέλφων αναφέρεται επίσης, και σε πλήθος περιπτώσεων έργων που είτε απεντάχθηκαν από το Τεχνικό Πρόγραμμά σας, είτε προκηρύχθηκαν και ακυρώθηκαν οι διαγωνισμοί ( σε περιπτώσεις και για 2η φορά που σημαίνει στη συνέχεια «ανάθεση» (;)) με ποσοστά που είναι πάνω από το «εύλογο όριο» του 12% που ο νόμος ορίζει. 
Ενδιαφέρον βέβαια έχει και το εύρος χρήσης από σας των απευθείας αναθέσεων που ο νόμος και ο κώδικας σας δίνει την ευχέρεια, σε ειδικές αυτοτελείς επείγουσες περιπτώσεις και κάτω από συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Έχει παρατηρηθεί σε αρκετές περιπτώσεις ο «κατακερματισμός» του αντικειμένου χωρίς σοβαρή επιστημονική τεκμηρίωση και αιτιολογία, με σκοπό να υπάρχει η δυνατότητα της απευθείας ανάθεσης.

Η καθυστέρηση δε, πληρωμής πιστοποιημένων εργασιών ή, ακόμη και περαιωμένων έργων που ήδη δόθηκαν σε χρήση, δημιουργεί ασφυκτική οικονομική πίεση στα μέλη μας που ασχολούνται με την παραγωγή των δημοσίων έργων, προσδοκώντας ένα εύλογο κέρδος που με την καθυστέρηση «εξανεμίζεται» μέσα από τον αναγκαστικό δανεισμό τους για να ανταποκριθούν στις τρέχουσες υποχρεώσεις τους.


Αντιλαμβάνεσθε ότι, σε μία περίοδο που η γενική οικονομική κρίση έχει πλήξει κύρια τον χώρο των κατασκευών, με σοβαρές επιπτώσεις στην βιωσιμότητα των μικρομεσαίων εργοληπτικών επιχειρήσεων της Περιφέρειας, πόσο σημαντικό είναι η υλοποίηση και μάλιστα με διαφανείς διαδικασίες υγιούς ανταγωνισμού του τεχνικού προγράμματος των ΟΤΑ. 
Έτσι στο  πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας ως Τεχνικού Συμβούλου της πολιτείας, μετά από συζήτηση και ομόφωνη απόφαση της ΔΕ, σας παρακαλούμε  ιδιαίτερα, να μας ενημερώσετε άμεσα για την πορεία εκτέλεσης του Τεχνικού Προγράμματος 2010 στον φορέα σας ή και στους εποπτευόμενους οργανισμούς και επιχειρήσεις σας, και πιο συγκεκριμένα ζητούμε:  
· Ποια έργα και μελέτες αρχικά εντάχθηκαν στο Τεχνικό Πρόγραμμα του 2010 με τους προϋπολογισμούς τους και την πηγή  χρηματοδότησής τους.
· Ποια  έργα και μελέτες απεντάχθηκαν  στην πορεία από αυτό και για ποιο λόγο.
· Ποια έργα έχουν   δημοπρατηθεί και συμβασιοποιηθεί.
· Ποια και πόσα έχουν εκτελεστεί και αν έχουν αποπληρωθεί.

· Ποια από αυτά έχουν τυχόν ακυρωθεί κατά τη δημοπράτηση, για 1 ή και 2 φορές και για ποιους λόγους.
· Ποια και πόσα είναι υπό πιστοποίηση και αν υπάρχουν υπερβασυμβατικές

εκτελεσμένες εργασίες

· Ποιο είναι το συνολικό ύψος των οφειλών αυτή τη στιγμή, για

εκτελεσμένες  μελέτες και έργα.


Τα στοιχεία αυτά ή οτιδήποτε άλλο κατά τη κρίση σας είναι χρήσιμο και κρίσιμο, να μας γίνουν γνωστά, προκειμένου το ΤΕΕ να  διαμορφώσει  ολοκληρωμένη άποψη ώστε, σε συνεργασία και με τις Εργοληπτικές Οργανώσεις της Θεσσαλίας να συμβάλλει με τον τρόπο  του στην προώθηση των στόχων του Τεχνικού προγράμματος σας. 

Για το ΤΕΕ ο διττός θεσμοθετημένος ρόλος μας που στοχεύει στην Ανάπτυξη της περιοχής μας μέσα από τις υποδομές που προσδίδουν προστιθέμενη αξία σε επόμενες παραγωγικές και επιχειρηματικές δράσεις αλλά, και στην επαγγελματική προστασία των μελών μας υπαγορεύει την άμεση ενεργοποίησή μας. 


Η παραπάνω ενημέρωση παρακαλούμε να προσδιορισθεί μέσα στις επόμενες πέντε ημέρες και να μας ειδοποιήσετε για την ενημερωτικού χαρακτήρα συνάντησή της ΔΕ και των ΝΕ με τους αρμόδιους πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες του φορέα σας.

Παρακαλούνται οι κκ. Νομάρχες και Δήμαρχοι των Τρικάλων και Καρδίτσας την ενημέρωση αυτή μπορούν να την παρέχουν και στις Νομαρχιακές Επιτροπές του ΤΕΕ Κεντρ. & Δυτ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ στους Νομούς.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος της Δ/σας Επιτροπής
Κων/νος Διαμάντος

Κοινοποίηση
*ΤΕΔΚ Νομών
* Νομ. Επιτροπές ΤΕΕ Κ-Δ Θεσσαλίας Νομών Τρικάλων & Καρδίτσας
