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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο κ. Σωκράτης Αναγνώστου από την παράταξη της ΔΚΜ, επανεξελέγη πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας, για τρίτη συνεχομένη θητεία μετά τις αρχαιρεσίες που πραγματοποιήθηκαν τη Δευτέρα 5 Ιουλίου 2010.
Μετά από διαδικασία που ξεκίνησε στις 8 το βράδυ και ολοκληρώθηκε λίγο πριν τις 3 τα ξημερώματα, η 46μελής Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας εξέλεξε, εκτός τον πρόεδρο της Δ.Ε, τον Αντιπρόεδρο και την Γενική Γραμματέα, καθώς και τα μέλη της. Πριν την εκλογή της Δ.Ε. εξελέγη το προεδρείο της Αντιπροσωπείας.
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας απαρτίζεται πλέον από 46 μέλη, ενώ στη διαδικασία το παρών έδωσαν 44 μέλη, καθώς δύο μέλη ( Ένα από την ΠΑΣΚ και ένα από την Πανεπιστημονική) δεν μπόρεσαν να παραστούν. Σημειώνεται ότι η παράταξη της Πανεπιστημονικής δεν συμμετείχε σε καμία διαδικασία, δηλώνοντας μόνο παρών.
Ειδικότερα, Αντιπρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής εκλέχθηκε ο κ. Πέτρος Σούρλας και Γενική Γραμματέας η κ. Βίκυ Μήτρου, από την παράταξη της ΔΚΜ, και μέλη οι κ.κ. Αναστάσιος Νόνας επίσης από την ΔΚΜ, Νικόλαος – Απόστολος Καραγιάννης, Δημήτρης Νιζάμης και Τάσος Σαλίων από την ΠΑΣΚ Μηχανικών, Κώστας Φλαμπούρης από τη Συνεργασία Μηχανικών και Γιώργος Γαργάλας, από τη Παρέμβαση Μηχανικών.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, κ. Σωκράτης Αναγνώστου σε δήλωσή του τόνισε τα εξής: «Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τους συναδέλφους, οι οποίοι με ανέδειξαν για τρίτη συνεχόμενη θητεία πρόεδρο του ΤΕΕ Μαγνησίας. 
Συγχαίρω όλα τα μέλη της τοπικής αντιπροσωπείας για την υπεύθυνη στάση που έδειξαν και βοήθησαν να περατωθούν σε μία, έστω και μαραθώνια συνεδρίαση, όλες οι διαδικασίες.
Δηλώνω ότι όπως και τις προηγούμενες θητείες μου, θα προσπαθήσω το ΤΕΕ να είναι άκρως παρεμβατικό για όλα τα τοπικά τεχνικά θέματα σύμφωνα με το θεσμοθετημένο ρόλο του. Επίσης θα παλέψω με όλες τις δυνάμεις μου, μαζί με όλα τα άλλα μέλη που εξελέγησαν στα όργανα του ΤΕΕ, να βοηθήσουμε όσο μπορούμε τους συναδέλφους – μηχανικούς οι οποίοι πλήττονται βάναυσα τόσο από τις δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες, όπως και από τα νέα νομοσχέδια που αφορούν το ασφαλιστικό και το συνταξιοδοτικό τους.»
Η εκλογή 
του προεδρείου
Για τη θέση του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας εκδήλωσαν ενδιαφέρον οι κ.κ. Σωκράτης Αναγνώστου (ΔΚΜ), Νίκος – Απόστολος Καραγιάννης (ΠΑΣΚ) και Κώστας Φλαμπούρης (Συνεργασία Μηχανικών). Στην πρώτη ψηφοφορία ο κ. Σ. Αναγνώστου έλαβε 20 ψήφους, ο κ. Ν. Καραγιάννης 14 ψήφους και ο κ. κ. Φλαμπούρης 7 ψήφους, ενώ βρέθηκε και ένα λευκό ψηφοδέλτιο.
Για τη δεύτερη ψηφοφορία ο κ. Καραγιάννης αποσύρθηκε και έμειναν ως διεκδικητές της θέσης του πρόεδρου της Δ.Ε. οι κ.κ. Αναγνώστου και Φλαμπούρης. Τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας που ακολούθησαν είχαν ως εξής: Σωκράτης Αναγνώστου 22 ψήφους, Κώστας Φλαμπούρης 14 ψήφους, τέσσερα λευκά και ένα άκυρο ψηφοδέλτιο.
Μετά τα αποτελέσματα για τη θέση του Αντιπροέδρου και του Γραμματέα της Δ.Ε. δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από τις υπόλοιπες παρατάξεις με αποτέλεσμα να ακολουθήσει ψηφοφορία με υποψήφιους μόνο από τη Δ.Κ.Μ.

Πριν από την ψηφοφορία για Αντιπρόεδρο και Γενικό Γραμματέα της Δ.Ε., ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Αναγνώστου έκανε εκ μέρους της ΔΚΜ δήλωση ότι «άποψη της παράταξης είναι συγκρότηση διαπαραταξιακού προεδρείου. Επειδή όμως οι άλλες παρατάξεις δεν υπέβαλαν υποψηφιότητες και προκειμένου να υπάρχει πρόβλημα στη λειτουργία του ΤΕΕ, καταλαμβάνει η ΔΚΜ τις θέσεις Αντιπροέδρου και Γ. Γραμματέα, με τη δέσμευση ότι όταν αλλάξουν στάση οι άλλες παρατάξεις και διεκδικήσουν τις θέσεις, θα παραιτηθούν οι εκπρόσωποι της ΔΚΜ.»
Ο Αντιπρόεδρος κ. Πέτρος Σούρλας, έλαβε 19 ψήφους, τρία λευκά ψηφοδέλτια και οκτώ άκυρα, ενώ η Γενική Γραμματέας κ. Βίκυ Μήτρου έλαβε 26 ψήφους και δύο λευκά ψηφοδέλτια.
Νέο προεδρείο 
στην Αντιπροσωπεία 

Το νέο προεδρείο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Μαγνησίας εκλέχθηκε χθες (5/7/2010) κατά την διάρκεια των διαδικασιών που πραγματοποιήθηκαν στο αμφιθέατρο του τοπικού τμήματος. Ειδικότερα πρόεδρος εκλέχθηκε ο κ. Αριστοτέλης Θεοχαρόπουλος από την παράταξη της ΠΑΣΚ Μηχανικών με 32 ψήφους υπέρ και εννέα λευκά ψηφοδέλτια.

Σε δήλωσή του ο νέος πρόεδρος της Αντιπροσωπείας κ. Αριστοτέλης Θεοχαρόπουλος δήλωσε: «Με την ευκαιρία της εκλογής μου στη θέση του προέδρου της Αντιπροσωπείας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μηχανικούς που με εξέλεξαν για πολλοστή φορά ως αντιπρόσωπο και τα μέλη της Αντιπροσωπείας που με τίμησαν με την εκλογή στην θέση του προέδρου της.

Είμαι αποφασισμένος να εργαστώ σκληρά μαζί με τους υπόλοιπους συναδέλφους ώστε οι μηχανικοί να βρεθούν (όπως το κάνουν πάντα άλλωστε) στην πρωτοπορία των αγώνων, για να μην πληρώσουν αφ’ ενός οι εργαζόμενοι την κρίση για την οποία δεν ευθύνονται και αφ’ ετέρου να δείξουν τον δρόμο προς την υγιή ανάπτυξη αξιοποιώντας τα πλεονεκτήματα που τους παρέχει η ίδια η φύση του επαγγέλματος τους.  

Εύχομαι σε όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας καλή δύναμη στη νέα θητεία. 

Θα ήθελα να ευχηθώ καλό καλοκαίρι αλλά φοβάμαι ότι δυστυχώς αυτό το καλοκαίρι θα μας βρει στους δρόμους, παρ’ όλα αυτά εύχομαι σε όλους τα καλύτερα.»
Αντιπρόεδρος εκλέχθηκε η κ. Κατερίνα Σάχου από την παράταξη της Συνεργασίας Μηχανικών, με 38 ψήφους υπέρ και τέσσερα λευκά ψηφοδέλτια. 

Τέλος, Γενικός Γραμματέας εκλέχθηκε ο κ. Δημήτριος Μαλαμούλης από την παράταξη της ΔΚΜ, με 30 ψήφους υπέρ, 11 λευκά ψηφοδέλτια και ένα άκυρο ψηφοδέλτιο.

Η σύνθεση της νέας Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Μαγνησίας μετά και τα επικυρωμένα αποτελέσματα της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής έχει ως εξής: Η Δ.Κ.Μ έλαβε 403 ψήφους, ποσοστό 44,38% και καταλαμβάνει 20 έδρες. Η ΠΑΣΚ Μηχανικών έλαβε 306 ψήφους, ποσοστό 33,7% και καταλαμβάνει 15 έδρες. Η Συνεργασία Μηχανικών έλαβε 105 ψήφους, ποσοστό 11,56% και καταλαμβάνει 5 έδρες. Η Πανεπιστημονική έλαβε 52 ψήφους, ποσοστό 5,73% και καταλαμβάνει 3 έδρες. Η Παρέμβαση Μηχανικών έλαβε 36 ψήφους, ποσοστό 3,96 % και καταλαμβάνει 2 έδρες. Τέλος η Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία έλαβε 16 ψήφους, ποσοστό 1,7% και καταλαμβάνει 1 έδρα.

Βάσει των αποτελεσμάτων, τα οποία επικυρώθηκαν από την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή του ΤΕΕ, εκλέγονται: 

ΔΚΜ

Αναγνώστου Σωκράτης, Σούρλας Πέτρος, Καλτσογιάννη Αικατερίνη, Νόνας Αναστάσιος, Ζησοπούλου Ευαγγελία, Τσιρνόβας Ευάγγελος, Καπούλα Αθανασία, Τσιρνόβας Σπύρος, Καραγιάννης Κώστας, Μήτρου Βιολέττα, Μαλαμούλης Δημήτριος, Αντωνίου Ευτυχία, Μαργαρίτη Μαργαρίτα, Σπαθής Γεώργιος, Τέας Ιωάννης, Αποστόλου Αντώνιος, Παπάζογλου Θεοδώρα, Καγιάννης Απόστολος, Κατσής Νίκος, Ραφανίδης Αντώνιος. 
ΠΑΣΚ-Κ 

Βασιλειάδης Δημήτριος , Νιζάμης Δημήτριος, Δογκάκης Ανδρέας,  Μπακλατσή Γραμματή, Πρίγκος Ιωάννης, Τσαλαπόρτας Γεώργιος, Σιδηρόπουλος Παντελής, Ντελεδήμος Δημήτριος, Καραγιάννης Νικόλαος – Απόστολος, Ηλιού Νικόλαος, Νάρης Στέργιος, Κατσιούρα Αποστολία, Σαλίων Αναστάσιος, Θεοχαρόπουλος Αριστοτέλης, Σκουλάς Εμμανουήλ.

Συνεργασία Μηχανικών

Κοσμίδου Αικατερίνη, Φλαμπούρης Κωνσταντίνος, Ταμίας Γιάννης, Γίδαρης Γεώργιος, Σάχου Αικατερίνη.

Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση 

Βλαχάκης Μιχαήλ, Παπαδούλης Κωνσταντίνος, Γκατζή Δροσούλα.
Παρέμβαση Μηχανικών

Αντωνιάδης Ιωάννης, Γαργάλας Γεώργιος.
Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία

Θανάσης  Καραχάλιος (παραιτήθηκε ο εκλεγείς Νίκος Καπιτσίνης)
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