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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         

ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι εκλογές στο ΤΕΕ Μαγνησίας
Ηρεμο και πολιτισμένο κλίμα, με τη συμμετοχή πολλών νέων μηχανικών, ήταν τα στοιχεία που σημάδεψαν την εκλογική διαδικασία στο ΤΕΕ Μαγνησίας την Κυριακή 25 Απριλίου 2010. Αν και τα επίπεδα συμμετοχής δεν κυμάνθηκαν σε ιδιαίτερα ικανοποιητικά επίπεδα, εντούτοις όπως έλεγαν οι επικεφαλής και εκπρόσωποι των παρατάξεων, το κέρδος ήταν η συμμετοχή πολλών νέων μηχανικών, γεγονός που καταδεικνύει το ενδιαφέρον για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος.
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Ειδικότερα από τους 1700 και πλέον μηχανικούς της Μαγνησίας, που ήταν εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους προσήλθαν να ψηφίσουν 987, στα τέσσερα εκλογικά τμήματα, που είχαν οριστεί προκειμένου να εκλέξουν τα μέλη της Αντιπροσωπείας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, τα μέλη των επιστημονικών επιτροπών, τα μέλη του Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου, τα μέλη της τοπικής 46μελούς τοπικής Αντιπροσωπείας και το πενταμελές τοπικό Πειθαρχικό Συμβούλιο. Για την 46μελής πλέον τοπική Αντιπροσωπεία την ψήφο των μηχανικών διεκδίκησαν έξι παρατάξεις, (ΔΚΜ, ΠΑΣΚ, Συνεργασία Μηχανικών, Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση, Παρέμβαση Μηχανικών και Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία), ενώ συνολικά οι υποψήφιοι μαζί με το τοπικό Πειθαρχικό Συμβούλιο έφτασαν τους 157.
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Οι παρατάξεις
Ειδικότερα για την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας, που απαρτίζεται πλέον από 46 μέλη, ψήφισαν 932 μηχανικοί και βρέθηκαν 908 έγκυρα ψηφοδέλτια και 24 άκυρα – λευκά.
Η Δ.Κ.Μ έλαβε 403 ψήφους, ποσοστό 44,38% και καταλαμβάνει 20 έδρες. Η ΠΑΣΚ Μηχανικών έλαβε 306 ψήφους, ποσοστό 33,7% και καταλαμβάνει 15 έδρες. Η Συνεργασία Μηχανικών έλαβε 105 ψήφους, ποσοστό 11,56% και καταλαμβάνει 5 έδρες. Η Πανεπιστημονική έλαβε 52 ψήφους, ποσοστό 5,73% και καταλαμβάνει 3 έδρες. Η Παρέμβαση Μηχανικών έλαβε 36 ψήφους, ποσοστό 3,96 % και καταλαμβάνει 2 έδρες. Τέλος η Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία έλαβε 16 ψήφους, ποσοστό 1,7% και καταλαμβάνει 1 έδρα.
Εκλέγονται
Βάσει των αποτελεσμάτων, τα οποία όμως θα πρέπει να επικυρωθούν από την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή του ΤΕΕ, εκλέγονται με σειρά ψήφων: 
ΔΚΜ

Αναγνώστου Σωκράτης 160, Σούρλας Πέτρος 135, Καλτσογιάννη Αικατερίνη 101, Νόνας Αναστάσιος 100, Ζησοπούλου Ευαγγελία 95, Τσιρνόβας Ευάγγελος 88, Καπούλα Αθανασία 85, Τσιρνόβας Σπύρος 85, Καραγιάννης Κώστας 82, Μήτρου Βιολέτα 73, Μαλαμούλης Δημήτριος 69, Αντωνίου Ευτυχία 68, Μαργαρίτη Μαργαρίτα 62, Σπαθής Γεώργιος 60, Τέας Ιωάννης 59, Αποστόλου Αντώνιος 55, Παπάζογλου Θεοδώρα 54, Καγιάννης Απόστολος 53, Κατσής Νίκος 53, Καρράς Εμμανουήλ 52, Ραφανίδης Αντώνιος 52. (Οι δύο τελευταίοι ισοψήφησαν και θα γίνει κλήρωση)
ΠΑΣΚ-Κ 

Βασιλειάδης Δημήτριος 100, Νιζάμης Δημήτριος 83, Δογκάκης Ανδρέας, 69, Μπακλατσή Γραμματή 63, Πρίγκος Ιωάννης 63, Τσαλαπόρτας Γεώργιος 62, Σιδηρόπουλος Παντελής 58, Ντελεδήμος Δημήτριος 56,
Καραγιάννης Νικόλαος – Απόστολος 55, Ηλιού Νικόλαος 52, Νάρης Στέργιος 50, Κατσιούρα Αποστολία 47, Σαλίων Αναστάσιος 47, Θεοχαρόπουλος Αριστοτέλης 46, Σκούλας Εμμανουήλ 46.

Συνεργασία Μηχανικών

Κοσμίδου Αικατερίνη 39, Φλαμπουρής Κωνσταντίνος 38, Ταμίας Γιάννης 36, Γίδαρης Γεώργιος 33, Σάχου Αικατερίνη 30.
Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση 

Βλαχάκης Μιχαήλ 22, Παπαδούλης Κωνσταντίνος 19, Γκατζή Δροσούλα 14
Παρέμβαση Μηχανικών

Αντωνιάδης Ιωάννης 21, Γαργάλας Γεώργιος, 21

Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία
Νίκος Καπιτσίνης, 7
Τα τελικά αποτελέσματα για το  Τοπικό Πειθαρχικό Συμβούλιο αναμένεται να εκδοθούν τις επόμενες ημέρες
Σημειώνεται πως στην προηγούμενη 43μελής Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας  η ΔΚΜ, κατείχε 21 έδρες, η ΠΑΣΚ Μηχανικών 13 έδρες, η Συνεργασία Μηχανικών πέντε έδρες, η Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση δύο έδρες, η Παρέμβαση Μηχανικών μία έδρα και ο ανεξάρτητος Θανάσης Τσούκας μία έδρα.
* Σημείωση: Τα αποτελέσματα δεν είναι τελικά και θα πρέπει να επικυρωθούν την Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή του ΤΕΕ

