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Λαμπρή εκδήλωση για τα 40 χρόνια ΤΕΕ 


Μέσα σε πανηγυρικό και συνάμα συγκινητικό κλίμα γιορτάστηκαν το Σάββατο 9 Μαΐου 2009 τα 40 χρόνια από την ίδρυση του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας, το οποίο με τη δράση του και τη δυναμική των στελεχών του συνέβαλε στην ανάπτυξη της περιοχής. Ιδιαίτερα σημαντική στιγμή στην εκδήλωση ήταν η εμπνευσμένη ομιλία του πρώην προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Κώστα Λιάσκα αλλά και η βράβευση όλων των διατελεσάντων προέδρων του τοπικού τμήματος του Τ.Ε.Ε. 
Το έργο του Τ.Ε.Ε. αλλά και των μηχανικών της Μαγνησίας εξήρε ο πρώην πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Κώστας Λιάσκας κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης  που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου 2009 για τα 40 χρόνια λειτουργίας του περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας. Ο κ. Λιάσκας, επίτιμος καλεσμένος της διοργάνωσης, τόνισε μεταξύ άλλων πως «η ίδρυση του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας δεν ήταν ένα τυπικό γεγονός, διότι καταξιώθηκε από τη μετέπειτα δράση σε όλη τη σφαίρα της παραγωγής και της κοινωνικής ζωής της περιοχής». Μάλιστα ο κ. Λιάσκας τοποθετήθηκε και στην πρόταση για την ενδεχόμενη κατάργηση του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας και άλλων περιφερειακών Τ.Ε.Ε. της χώρας, χαρακτηρίζοντας την πρόταση εξαιρετικά άκαιρη. «Προσωπικά θεωρώ εξαιρετικά άκαιρη την πρόταση κατάργησης Περιφερειακών Τμημάτων, πολύ περισσότερο του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας, που έχει μια καταξιωμένη διαδρομή και δράση. Από την παρουσίαση του έργου του θα καταδειχθεί η προοπτική και η δυνατότητα που παρέχει αυτός ο επιστημονικοκοινωνικός οργανισμός ιδιαίτερα στους νέους μηχανικούς, αλλά και σε όλο το δημιουργικό της πόλης», υπογράμμισε ο κ. Λιάσκας, δίνοντας όμως το μήνυμα πως χρειάζεται περισσότερη προσπάθεια.»
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Στην ομιλία του που καθήλωσε το πολυπληθές κοινό ο κ. Λιάσκας ανέφερε μεταξύ άλλων:
«Η εξαιρετική έκδοση της συνοπτικής καταγραφής 40 χρόνων δράσης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας παρέχει μια γεύση του ενεργού ρόλου των Μηχανικών και του τμήματος στην σύγχρονη ζωή της περιοχής. Είναι ένα τυπικό παράδειγμα της νομιμοποίησης μιας αποκέντρωσης που οδηγεί στην ανάδειξη διακεκριμένων προσώπων και συλλογικών επιτευγμάτων εξαιρετικής σημασίας για την περιοχή και την Χώρα γενικότερα. Αποτελεί απτή επιβεβαίωση του δυναμικού ρόλου των Μηχανικών.
Στην περιοχή που προσδιορίζεται από το Δίπολο Βόλος-Λάρισα πρόκειται να διεξαχθούν οι Μεσογειακοί Αγώνες του 2013.

Πρόκειται για σύνθετη παραγωγική, κοινωνική, πολιτική, γεωπολιτική, πολιτιστική Διαδικασία και Δράση σε αθλητικό υπόβαθρο.

Η πορεία προς τους Αγώνες και ο σχεδιασμός των χρήσεων των μονίμων εγκαταστάσεων είναι το κρίσιμο ζήτημα που θα διαχειρισθούν οι αρμόδιοι.

Η εμπειρία από τους Ο.Α. του 2004 μας έδειξε ότι θα μπορούσε η Χώρα να είχε κερδίσει περισσότερα με μικρότερη Δαπάνη.

Αυτή η εμπειρία ασφαλώς έχει μεταφερθεί στους αρμοδίους, προκειμένου παράλληλα προς την καθημερινή, συνεχή παρέμβαση των πολιτών παραγωγών της Περιοχής να επιτευχθεί το μέγιστο δυνατό όφελος για την περιοχή και την Χώρα.

Έχω πει και  στο παρελθόν, κατά τον αστερισμό των φωταδιστών - εκσυγχρονιστών, ότι ο εκσυγχρονισμός δεν είναι αδιάστατο μέγεθος. Έχει Μέτρο, Φορά και Διεύθυνση. Είναι ανυσματικό δηλαδή.»
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Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου μίλησε για όλους τους διατελέσαντες προέδρους του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας, που με την ανιδιοτελή τους δράση προσέφεραν στο Τ.Ε.Ε. αλλά και στην πρόοδο της τοπικής κοινωνίας. «Το Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας έχει μια πολύ μεγάλη δράση όλα αυτά τα χρόνια και βέβαια είναι βαρύ το φορτίο στους επόμενους να αυξήσουν την δραστηριότητα του τμήματος, έτσι ώστε όταν γιορτάσουμε τα 80 χρόνια να έχουμε ακόμη περισσότερες παρακαταθήκες στους επόμενους», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Αναγνώστου.
Ο ίδιος πρόσθεσε ότι Είναι χαρακτηριστικό και αποτυπώνεται μέσα στο βιβλίο η στενή συνεργασία που υπήρχε ανάμεσα στον τότε πρόεδρο του ΤΕΕ Ιωάννη Χριστοδουλίδη και τον πρώτο πρόεδρο του ΤΕΕ Μαγνησίας Ηλία Καραπατή.

Αυτή τη σχέση όταν την πληροφορήθηκα διαβάζοντας το βιβλίο μου θύμισε έντονα την άψογη  συνεργασία που είχα με τον τέως πρόεδρο του ΤΕΕ κ. Κώστα Λιάσκα, ο οποίος μας τιμά με την σημερινή του παρουσία και ομιλία με τον οποίο αν και προερχόμασταν από διαφορετικούς πολιτικούς χώρους συμφωνούσαμε σχεδόν σε όλες τις αποφάσεις, κατά την διετία που υπήρξα ως μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ υπό την προεδρία του.

Είναι χαρακτηριστικές και αποτυπώνονται οι παρεμβάσεις του τμήματος Μαγνησίας σε πολλά θέματα κάποιες από τις οποίες υλοποιήθηκαν, ενώ άλλες είναι δυστυχώς επίκαιρες και διεκδικούμενες ακόμη και σήμερα. 

· Η ζεύξη του Μαλιακού ήταν μία από τις πρώτες προτάσεις του τμήματος την υλοποίηση της οποίας θεωρούμε και σήμερα αναγκαία και εξακολουθούμε να τη στηρίζουμε.

· Ο άξονας Ηγουμενίτσας - Βόλου, πρόταση που ονομάσθηκε Προεγνατεία διότι ξεπεράσθηκε από την κατασκευή της Εγνατίας. Σήμερα παραμένει η πρόταση της σύνδεσης του οδικού άξονα Ε65 με το λιμάνι του Βόλου. 

· Η επανασύσταση της λίμνης Κάρλας, έργο για το οποίο υπήρξε η απόλυτη δικαίωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας 

· Η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης (δίκτυο λημμάτων ονομαζόταν τότε) πρόταση που στην αρχή έτυχε αρνητικής αντιμετώπισης, επειδή θα γινόταν ευρεία ανασκαφή των δρόμων της πόλης αλλά που υλοποιήθηκε αργότερα. 

· Το ΤΕΕ ήταν πρωτοπόρο και στις επιστημονικές εξελίξεις. Αξίζει να αναφερθεί ότι αγοράσθηκε μια προγραμματιζόμενη ψηφιακή μηχανή, στην οποία συνάδελφοι που είχαν ασχοληθεί με τον προγραμματισμό συνέταξαν προγράμματα για την επίλυση απλών προβλημάτων. Ήταν μια πρώτη γνωριμία και επαφή των μηχανικών της Μαγνησίας με την ψηφιακή επίλυση υπολογισμών, μέχρι οι PC να τύχουν ευρείας εφαρμογής.

· Στο ΤΕΕ έγινε και το Διεθνές Επιστημονικό Συμπόσιο το 1980 στα πλαίσια του οποίου παρουσιάσθηκε η πρόταση για Πανεπιστημιακό Πλέγμα στο Βόλο και έπεσε τότε ο σπόρος για τη δημιουργία του Πανεπιστημίου.

Θα μπορούσα να απαριθμήσω δεκάδες θέματα που το ΤΕΕ Μαγνησίας έφερε με προτάσεις του στο προσκήνιο, αλλά δε θέλω να σας κουράσω. Αλλωστε η ζωντανή ιστορία του ΤΕΕ Μαγνησίας, είναι κοντά μας. 

Πρόκειται για τους πρώην προέδρους του τμήματος, που έχοντας ως γνώμονα πάντα το καλό των μηχανικών και της τοπικής κοινωνίας, φρόντισαν να εξυψώσουν το ΤΕΕ Μαγνησίας και να τον καταστήσουν σημαντικότατο φορέα με άποψη, παρέμβαση, επιστημονική γνώση και κύρος. Στο πρόσωπο του κάθε προέδρου τιμώνται σήμερα όλοι όσοι συμμετείχαν στα όργανα διοίκησης του ΤΕΕ Μαγνησίας, όλα αυτά τα χρόνια.

Τα λίγα που προανέφερα, για τις δράσεις του τμήματος μας από τη δημιουργία του, νομίζω ότι είναι και η απάντηση σε όλους όσους «ως αλαλάζοντα κύμβαλα», με εχθρικές αντιλήψεις ως προς τη μαζικότητα και συλλογικότητα, εισηγούνται την κατάργηση του ΤΕΕ Μαγνησίας και τη δημιουργία τμημάτων ΤΕΕ στις έδρες Περιφερειών, σύμφωνα με την ισχύουσα διοικητική διάρθρωση της χώρας. 

Και αναρωτιέμαι αν στο μέλλον, -κάτι που είναι πολύ πιθανό- υπάρξει περιορισμός στην διοικητική διάρθρωση των περιφερειών, θα υπάρξει και νέα συρρίκνωση των περιφερειακών τμημάτων; 

Όπως αντιλαμβάνεστε, τέτοιοι σχεδιασμοί στερούνται οποιασδήποτε πολιτικής και τεχνοκρατικής σκέψης.

Εμείς ως ΤΕΕ Μαγνησίας, είμαστε σε ετοιμότητα και αν ποτέ  επανέλθει το ζήτημα, θα αντιδράσουμε δυναμικά όπως κάναμε και πριν από λίγους μήνες.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την Ομάδα Εργασίας που αποτελούνταν από τους αρχιτέκτονες κ.κ. Ελένη Σταματίου, η οποία αντιμετώπισε με ιδιαίτερη επιμέλεια την ανατεθείσα σε αυτήν εργασία και Θοδωρή Σδρούλια το δημοσιογράφο Δημήτρη Χορταργιά, όπως και τον επιμελητή της έκδοσης,  πολιτικό μηχανικό Μπάμπη Σκυργιάννη, που  δημιούργησαν αυτό το αξιοπρόσεκτο βιβλίο. Ευχαριστώ επίσης τις Διοικούσες Επιτροπές που με τις ομόφωνες αποφάσεις που έλαβαν, βοήθησαν να υλοποιήσουμε αυτή την έκδοση.

Τέλος, εύχομαι στα επόμενα 80χρονα πλέον του ΤΕΕ Μαγνησίας, να υπάρξει μεγαλύτερη παρακαταθήκη από τη σημερινή, τόσο στην ενίσχυση της επαγγελματικής θέσης των μηχανικών, όσο  και στη δράση και συμβολή του τμήματος, στην ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας.

 Ο υφυπουργός Εσωτερικών κ. Θανάσης Νάκος υπογράμμισε τη συμβολή του Τ.Ε.Ε. στην τοπική κοινωνία και μίλησε ιδιαίτερα για το επίτευγμα της ανέγερσης του κτιρίου του Τεχνικού Επιμελητηρίου. 
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Στην ιδιαίτερη συμβολή του ΤΕΕ Μαγνησίας στην τοπική κοινωνία αναφέρθηκε ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας, ενώ για τον νέο κύκλο που ανοίγει για το Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας με νέες προοπτικές και νέες ανάγκες μίλησε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας Καρτάλης. «Το Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας έχει πολύ μεγάλη ευθύνη, ασκεί ένα πολύ σημαντικό ρόλο και πρέπει να είναι μακριά από τα κόμματα, γιατί είναι σύμβουλος της πολιτείας και όχι της κυβέρνησης», υποστήριξε ο κ. Καρτάλης. Μιλώντας στο βήμα, ο Δήμαρχος Βόλου κ. Αλέκος Βούλγαρης τόνισε τη σπουδαιότητα των δράσεων του Τ.Ε.Ε., ενώ ζήτησε τη βοήθειά του και τη συμβολή του για την διοργάνωση των Μεσογειακών Αγώνων του 2013. 
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Μετά από τις τοποθετήσεις των ομιλητών, ακολούθησε η βράβευση όλων των διατελεσάντων προέδρων του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας, αλλά και η μετονομασία της Στοάς του Τ.Ε.Ε., ως «Στοά Ηλία Καραπατή», ο οποίος υπήρξε ο πρώτος πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας. Ειδικότερα απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους πρώην εν ζωή πρόεδρους του τοπικού τμήματος, κ.κ. Απόστολο Ζάμπαλο, Δημοσθένη Στραγγαλινό, Αρη Τσαλαπάτα, Ηλία Ξηρακιά, Απόστολο Δουμπιώτη, Ευάγγελο Σταυρινό, Γιάννη Πρίντζο και Δημήτρη Βασιλειάδη, ενώ τιμητική πλακέτα απονεμήθηκε και στην χήρα του αειμνήστου Ηλία Καραπατή.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μηχανικοί και μέλη του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας, πρόεδροι Τ.Ε.Ε. άλλων Περιφερειακών Τμημάτων και πλήθος κόσμου. 
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