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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                        

 31/8/2009
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στον προαύλιο χώρο της Παναγίας του Πύργου στη Σκόπελο, και υπό το φως του αυγουστιάτικου φεγγαριού, παρουσιάστηκε το Σάββατο 29 Αυγούστου 2009, μετά από πρωτοβουλία του δημάρχου Σκοπέλου κ. Βασιλούδη και του προέδρου του ΤΕΕ κ. Αναγνώστου, η έκδοση του ΤΕΕ Μαγνησίας με τίτλο «Καταγραφή Μοναστηριών Βορείων Σποράδων Ν. Μαγνησίας». Σε ένα υπέροχο χώρο, παρουσία πλήθους κόσμου, η Ομάδα Εργασίας του ΤΕΕ Μαγνησίας, που πραγματοποίησε την έκδοση, παρουσίασε την έκδοση όπου καταγράφονται 38 μοναστήρια και μονύδρια στην τουριστική, κατά κύριο λόγο, περιοχή των Βορείων Σποράδων. Τα μοναστήρια παρουσιάζονται ανά γεωγραφική περιοχή και βρίσκονται 7 στη Σκιάθο, 24 στη Σκόπελο και 7 στην Αλόννησο
Το βιβλίο είχε παρουσιαστεί επίσημα στις 10 Ιουλίου 2009 από τον  Υπουργό Πολιτισμού κ. Αντώνη Σαμαρά.
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Τόσο ο Δήμαρχος Σκοπέλου κ. Χρήστος Βασιλούδης, όσο και ο εκπρόσωπος του μητροπολίτη Χαλκίδας, που ανήκουν εκκλησιαστικά οι Βόρειες Σποράδες εξήραν την πρωτοβουλία του ΤΕΕ Μαγνησίας, χαρακτηρίζοντας την έκδοση ως ένα πολύτιμο θησαυρό, που αφήνει παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές. Τόνισαν ότι πρόκειται για ένα άριστα επιστημονικό βιβλίο, με αναλυτική περιγραφή και τεκμηριωμένη άποψη, για τα μοναστήρια των Βορείων Σποράδων.
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Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, κ. Σωκράτης Αναγνώστου, στο χαιρετισμό του χαιρετισμό του, τόνισε ότι «τα νησιά των Βορείων Σποράδων, γνωστά ως τουριστικός προορισμός για τις υπέροχες παραλίες τους και το δομημένο περιβάλλον, αποκαλύπτουν μια άγνωστη σε πολλούς πτυχή τους.

Τα μοναστήρια, που σε δύσκολους καιρούς στήριξαν το λαό μας και διατήρησαν την εθνική συνείδηση, παραμένουν έως σήμερα χώροι σύνθετοι, με διάχυτα τα στοιχεία του πολιτισμού της εποχής τους.

Πρόσθεσε πως τα μοναστήρια αποτελούν αξιόλογη πολιτιστική κληρονομιά και είναι χρέος όλων, κρατούντων, φορέων αλλά και απλών ανθρώπων, καθώς σε όλους ανεξαιρέτως αναλογεί μερίδιο ευθύνης, η προσπάθεια διατήρησης και προβολής των. Απαιτούνται επισκευές και συντηρήσεις των κτισμάτων, αλλά και τρόποι επιβίωσής τους στο μέλλον, ενταγμένα πιθανόν στον θρησκευτικό τουρισμό, που σήμερα αναπτύσσεται ραγδαία. 

Τέλος, ευχαρίστησε τόσο τον νυν υπουργό Πολιτισμού κ. Αντώνη Σαμαρά, που παρευρέθηκε στη επίσημη παρουσίαση στο ΤΕΕ Μαγνησίας, την πρώην Υπουργό κ. Φάνη Πετραλιά, που με απόφασή της χρηματοδότησε την όλη προσπάθεια, όσο και τον Δήμαρχο Σκοπέλου, για την άριστη διοργάνωση της εκδήλωσης.
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Η κ. Μάγδα Γάκη, αρχιτέκτονας μηχανικός, συντονίστρια της ομάδας εργασίας, επεσήμανε πως τα μοναστήρια αποτελούν χώρους ηθελημένης πνευματικής απομόνωσης, όπου αναζητούμε τη σωτηρία της ψυχής και όχι δυναμικά κέντρα επεξεργασίας της ύλης, στην υπηρεσία της ευεξίας του σώματος. Περιμένουμε εδώ να κρατηθούν οι αξίες που χάνονται, να μας μιλούν σ’ αυτή τη διαφορετική γλώσσα, παλαιά όσο και νέα, με σθεναρή στάση και επιμονή στη διαχρονική ποιότητα ζωής.  

Οι ποικίλες μορφές εναλλακτικού τουρισμού, σε συνδυασμό με τον θρησκευτικό τουρισμό ως σύγχρονη ολοκληρωμένη προσέγγιση, μπορούν να προσδώσουν τη σύνθετη πολιτιστική χροιά στον τόπο, αναγκαία προϋπόθεση διαφύλαξης της πλούσιας κληρονομιάς των νησιών των Βορείων Σποράδων», κατέληξε.
Η κ. Βάσσα Παρασκευά, Δρ. θεολογίας, στην παρουσίαση στοιχείων της εργασίας της πρότεινε «ότι είναι αναγκαία η αναβίωση των περισσότερων μονών, με τη συνεργασία της Εκκλησίας, των αρμόδιων φορέων της Πολιτείας και των ευαισθητοποιημένων πολιτών για να συνεχιστεί η μοναστική παράδοση ώστε να αναζωπυρωθεί και να ανοιχτεί η  πνευματική και κοινωνική προσφορά του μοναχισμού πρώτιστα στους κατοίκους της Σκοπέλου και ευρύτερα στους επισκέπτες της.»
Τέλος η κ. Μαρία Νάνου, θεολόγος – ιστορικός βυζαντινής τέχνης, επεσήμανε πως «τα μοναστήρια της Σκιάθου, της Αλοννήσου και των ερημονήσων υπηρέτησαν στο παρελθόν με συνέπεια το πνεύμα άσκησης του μοναχισμού της καθ’ υμάς Ανατολής. Σήμερα, στην πλειονότητά τους έρημα και ερειπωμένα, ανθίστανται πεισματικά στη φθορά του χρόνου και τον αποπροσανατολισμό των ανθρωπίνων προτεραιοτήτων, αναμένοντας την αφύπνιση της κοινής ευαισθησίας για τη διάσωση και ανάδειξή τους. Ευελπιστούμε η παρούσα εργασία να συμβάλλει προς την κατεύθυνση αυτή», είπε.
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