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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
Τέταρτη 14 Οκτωβρίου 2009
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας, με τον Κοσμήτορα και τους προέδρους των Πολυτεχνικών Σχολών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 2009 στις 11 το πρωί στο κτίριο του ΤΕΕ. 
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Μετά από συνεννόηση ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου και ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής και πρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  Π.Θ κ. Ζήσης Κοτιώνης με κοινή τους πρόσκληση καλούν να παραστούν στη συνάντηση, οι πρόεδροι των τμημάτων, Πολιτικών Μηχανικών κ. Αθανάσιο Λουκά, Μηχανολόγων Μηχανικών, κ. Δημήτρη Βαλουγεώργη, Μηχανικών Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Γιώργο Πετράκο και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων κ. Γιώργο Σταμούλη, καθώς και τα μέλη της Δ.Ε του ΤΕΕ Μαγνησίας.
Θέμα της συνάντησης των δύο φορέων, είναι τα θέματα ΑΕΙ - ΤΕΙ - Κολλέγια ώστε να διαμορφωθούν κοινές θέσεις  ενόψει των εξελίξεων οι οποίες θα ακολουθήσουν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.
Σύμφωνα με απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, για το θέμα των Κολλεγίων, κανένα κράτος-μέλος της Ε.Ε. δεν μπορεί να αναγνωρίζει «διπλώματα» που έχουν αποκτηθεί από φορέα το οποίο δεν είναι και δεν αναγνωρίζεται σε κάποια άλλη χώρα εκπαιδευτικό ίδρυμα, καθώς σ’ αυτή «εναπόκειται να διασφαλίζει την ποιότητα της σχετικής εκπαίδευσης» (παράγραφος 31).
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Τα Πολυτεχνεία και οι Πολυτεχνικές Σχολές, σε στενή συνεργασία με το ΤΕΕ, συντονίζουν τις ενέργειές τους, ώστε να αποτρέψουν την προσβολή του δημοσίου συμφέροντος και της ανώτατης δημόσιας παιδείας με τις επικίνδυνες ρυθμίσεις, που προωθεί το Υπουργείο Παιδείας με το σχέδιο Νόμου για τη «Ρύθμιση θεμάτων του Πανεπιστημιακού και Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις».

Οι επιδιώξεις του υπουργείου Παιδείας δεν συνάδουν καν με τις διακηρύξεις της Ε.Ε., πολύ περισσότερο όταν ακόμη και τα σύμφωνα της Μπολόνια, της Λισαβόνας ή και οι επιμέρους Οδηγίες, βρίσκονται αυτή την περίοδο σε φάση απαξίωσης και τροποποίησης.
Η άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού προϋποθέτει ένα ελάχιστο επίπεδο γνώσεων, ώστε να μην απειλείται το δημόσιο συμφέρον, η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών και η ασφάλεια των κατασκευών. 
Η απονομή, με νομικές διατάξεις, επαγγελματικών δικαιωμάτων αναντίστοιχων με το επίπεδο σπουδών, οδηγεί, μαθηματικά και ιστορικά,  σε πτώση της ποιότητας των σπουδών των καλών δημόσιων ελληνικών πολυτεχνικών σχολών. Υπονομεύει μια από τις σημαντικότερες, εν δυνάμει, πηγές πλούτου που αποτελεί για την Ελλάδα το επιστημονικό δυναμικό της.
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