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ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση με το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, πραγματοποίησε τη Δευτέρα 31 Ιανουαρίου 2011 αντιπροσωπεία της  Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος κ. Σωκράτης Αναγνώστου, ο αντιπρόεδρος κ. Πέτρος Σούρλας, η γενική γραμματέας κ. Βίκυ Μήτρου και το μέλος της Δ.Ε. κ. Κατερίνα Καλτσογιάννη.

Σημειώνεται ότι η Δ.Ε. επισκέπτεται τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κάθε αρχή της θητείας της, ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν επισκέψεις και σε άλλους φορείς του νομού. 
Η αντιπροσωπεία της Δ.Ε., που ευχήθηκε στον μητροπολίτη για τα ονομαστήρια  του και συζήτησε καταρχήν το θέμα ασφάλειας των ιερών κειμηλίων και συντήρησης βυζαντινών αρχαιοτήτων του νομού.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού, αναφέρθηκε στο εκθετήριο κειμηλίων και βυζαντινών αρχαιοτήτων που σχεδιάζεται να λειτουργήσει στη Μακρινίτσα, όπως και για την αναπαλαίωση στο εκκλησάκι του Αγίου Ιωάννη που βρίσκεται στο κέντρο του οικισμού. 

Επίσης ο κ. Ιγνάτιος μίλησε και για την κατασκευή του παλαιού μοναστηριού της Παναγίας Ξενιάς στον Δήμο Αλμυρού, σε χώρο φιλοξενίας.

Και για τα δύο θέματα υπήρχε η διαβεβαίωση από πλευρά των μελών της Δ.Ε. του ΤΕΕ ότι θα υπάρχει αρωγή.

Στη συνέχεια υπήρξε συζήτηση για το θέμα που αφορά την επένδυση στις Νηές η κατασκευή της οποία πιστεύεται ότι είναι από τις ελάχιστες διαφαινόμενες επενδύσεις που θα φέρουν ανάπτυξη στην περιοχή μας, στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Ακόμη συζητήθηκε το εμπόδιο που έχει προκύψει λόγω της Ζώνης Οικιστικού Ελέγχου στην περιοχή των Μελισσατίκων και αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη του Συνεδριακού Κέντρου Θεσσαλίας, αλλά και το πρόβλημα που έχει προκύψει στην ανακατασκευή του Οικοτροφείου Βόλου, στη συμβολή των οδών Αναλήψεως και Καρτάλη.
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