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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                              

           24 Ιανουαρίου 2011
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το αδιαχώρητο σε σεμινάριο του ΤΕΕ Μαγνησίας
Κοσμοσυρροή μηχανικών σημειώθηκε χθες το απόγευμα και  αναμένεται το ίδιο να συμβεί και όλη την διάρκεια της εβδομάδας, στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ Μαγνησίας, όπου ξεκίνησε το ειδικό ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα: "Σύνταξη ενεργειακής μελέτης κτιρίου σύμφωνα με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης". 
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Πάνω από 300 μηχανικοί της Μαγνησίας βρεθήκαν χθες στο αμφιθέατρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, αποδεικνύοντας τον ενδιαφέρον τους, για τον ΚΕΝΑΚ και τις ενεργειακές μελέτες. 
Την παρουσίαση των θεμάτων στο σεμινάριο πραγματοποιούν καθηγητές του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης και επιστήμονες του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, εξειδικευμένοι στον ΚΕΝΑΚ.
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Το σεμινάριο που ξεκίνησε χθες Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2011 θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή  28 Ιανουαρίου 2011 στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ Μαγνησίας σε πέντε απογευματινά πεντάωρα και συγκεκριμένα από τις 4 το απόγευμα έως τις 9 το βράδυ.

Τη χθεσινή πρώτη μέρα, έγινε εισήγηση από την Αρχιτέκτονα Μηχανικό, αναπλ. καθηγήτρια Τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ. κ. Κλειώ Αξαρλή, με θέμα «Εισαγωγή. Θεσμικό πλαίσιο, νομοθεσία. Βιοκλιματικός σχεδιασμός. Ελάχιστες απαιτούμενες προδιαγραφές αρχιτεκτονικής μελέτης.»
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Σήμερα Τρίτη εισηγητής θα είναι ο κ. Δημήτρης Αραβαντινός, Πολιτικός Μηχανικός, αναπλ. καθηγητής Τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ., με θέμα: «Έλεγχος θερμομονωτικής επάρκειας κτιρίου».

Την Τετάρτη εισηγητές θα είναι ο κ. Θεόδωρος Θεοδοσίου, Πολιτικός Μηχανικός, λέκτορας Τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ. και η κα Αικατερίνη Τσικαλουδάκη, Πολιτικός Μηχανικός, λέκτοράς Τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ. με θέμα: «Λειτουργικά χαρακτηριστικά και προδιαγραφές κτιριακού κελύφους νέων και υφιστάμενων κτιρίων». 
Την Πέμπτη εισηγητής θα είναι ο κ. Δημήτρης Φείδαρος, Μηχανολόγος Μηχανικός, Επιστημονικός συνεργάτης Κ.Ε.ΤΕ.Α.Θ. με θέμα: «Προδιαγραφές ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων για τη σύνταξη ενεργειακής μελέτης. Υπολογισμοί.»
Τέλος την Παρασκευή εισηγητής στο σεμινάριο θα είναι ο κ. Κωνσταντίνος Λάσκος, Πολιτικός Μηχανικός, υποψήφιος διδάκτωρ Τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ. με θέμα: Λογισμικό ΤΕΕ-ΚΕνΑΚ. Παράδειγμα μελέτης ενεργειακής απόδοσης κτιρίου»
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