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       Βόλος 31 Μαΐου 2011
       Αριθ. πρωτ.        2530
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία την Τετάρτη και την Πέμπτη 25 και 26 Μαΐου οι εκλογές του Περιφερειακού Τμήματος Μαγνησίας της ΠΕΔΜΕΔΕ. 

Πριν την διεξαγωγή των εκλογών έγινε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση  στην οποία ο Πρόεδρος της απερχόμενης Δ.Ε. κ. Ιωάννης Τσιρνόβας έκανε τον απολογισμό δράσης του τμήματος για την 3ετία     2008-2011  και αναφέρθηκε γενικότερα στις δραστηριότητες του τμήματος. 

Στην συνέχεια έγινε ανάλυση του οικονομικού απολογισμού του τμήματος από τον Γραμματέα-Tαμία κ. Ιωάννη Αναγνωστάκη.

Από την Γενική Συνέλευση ψηφίστηκαν ομόφωνα ο απολογισμός δράσης και ο οικονομικός απολογισμός.

Συμμετοχή στο ψηφοδέλτιο για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ.  του τοπικού τμήματος  είχαν δηλώσει δέκα (10) μέλη, στην ψηφοφορία συμμετείχαν σαράντα τρία μέλη ταμειακώς εν τάξει  και μετά την καταμέτρηση που ακολούθησε οι υποψήφιοι έλαβαν τους παρακάτω ψήφους. 
Ψηφοδέλτιο για το Δ.Σ. του Τμήματος Μαγνησίας της ΠΕΔΜΕΔΕ
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(Μεταξύ Καμπύλη Αλεξάνδρου και Παπαστάμου Αθανασίου έγινε κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή)
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Την Τρίτη 31 Μαΐου 2011, μετά από πρόσκληση του πλειονοψηφήσαντος συμβούλου Ιωάννη Τσιρνόβα, το Νέο Δ.Σ. του Τμήματος Ν. Μαγνησίας της ΠΕΔΜΕΔΕ εξέλεξε Πρόεδρο και Γραμματέα-Ταμία, κατά τα προβλεπόμενα από το άρθρο 5 του Εσωτερικού Κανονισμού Περιφερειακών Τμημάτων της ΠΕΔΜΕΔΕ. Βάσει της ανωτέρω εκλογής το Νέο Δ.Σ. συγκροτείται ως εξής:

ΤΣΙΡΝΟΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Πρόεδρος

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Γραμματέας-Ταμίας

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ
Μέλος

ΚΑΛΦΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
Μέλος


ΠΑΠΑΣΤΑΜΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μέλος
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