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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επίσκεψη στο έργο της Κάρλας πραγματοποίησαν χθες Τετάρτη 11 Νοεμβρίου 2009  τα Τεχνικά Επιμελητήρια Μαγνησίας και Κεντροδυτικής Θεσσαλίας, προκειμένου να διαπιστώσουν από κοντά τόσο τα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη, αλλά και τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει το έργο.
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Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο της Κάρλας, παρουσία του Δήμαρχου Κάρλας, του προέδρου του Φορέα Διαχείρισης κ. Γιάννη Πρίντζου, του Διευθυντή της ΕΥΔΕ Κάρλας κ. Θωμά Κωφού, του προέδρου του ΤΟΕΒ Κάρλας και των μελών των Διοικουσών Επιτροπών των δύο ΤΕΕ, τονίστηκε πως είναι επιβεβλημένη αφενός η χρηματοδότηση του Φορέα, αφετέρου η πρόσληψη προσωπικού για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις αρμοδιότητές του.
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Ωστόσο και σ’ αυτό το σημείο υπάρχει πρόβλημα, μιας και ακόμη δεν έχουν ανατεθεί επίσημα οι αρμοδιότητες του Φορέα καθώς έχει «παγώσει» η λειτουργία του με απόφαση της νέου Υπουργού κ. Μπιρμπίλη.

Υπογραμμίστηκε μεταξύ άλλων πως θα πρέπει να συνεχίσουν τα συγχρηματοδοτούμενα έργα μιας και το έργο της Κάρλας έχει περιβαλλοντικό και υδρευτικό σκοπό, να δοθούν αρμοδιότητες στον Φορέα ή προσωρινά στην ΕΥΔΕ Κάρλας, για να υπάρχει σωστή διαχείριση των υδάτων και για να καθαριστούν οι τάφροι.

Ακολούθησε επίσκεψη στην Κάρλα και στο βασικό αντλιοστάσιο, όπου έγινε επίβλεψη των έργων, ενώ διαπιστώθηκε ότι το θυρόφραγμα της σήραγγας ήταν ανοιχτό με αποτέλεσμα το νερό να μην γεμίζει τη λίμνη αλλά να χύνεται στον Παγασητικό.
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Μάλιστα, επειδή το θυρόφραγμα είχε μείνει ανοιχτό για πολλές ημέρες κατά τη διάρκεια των βροχοπτώσεων περίπου 10 εκ. κυβικά νερού από τα 50 εκ. χύθηκαν τελικά μέσα στον Παγασητικό, ενώ διαπιστώθηκε πως δεν υπάρχει κάποιος υπεύθυνος για να κλείσει ή να ανοίξει το θυρόφραγμα όποτε καταστεί ανάγκη.
Στο μεταξύ ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου, μίλησε και για το Κωπηλατοδρόμιο λέγοντας πως «θα πρέπει να προκηρυχθεί η μελέτη και να ξεκινήσουν τα έργα. Ελπίζω και πιστεύω ότι αν κινηθούμε γρήγορα θα προλάβουμε την κατασκευή του για του Μεσογειακούς Αγώνες».

Σημειώνεται ότι τα δύο περιφερειακά τμήματα θα εκδώσουν κοινή ανακοίνωση, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το έργο της Κάρλας η οποία θα αποσταλεί στους αρμοδίους φορείς.
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Το κλιμάκιο του ΤΕΕ Μαγνησίας, απαρτίζονταν εκτός του κ. Αναγνώστου, από την κ. Κατερίνα Καλτσογιάννη, γενική γραμματέα και τα μέλη κ.κ. Ανδρέα Δογκάκη, Βίκυ Μήτρου, Γιώργο Τσαλαπόρτα και Κώστα Φλαμπούρη. Από το ΤΕΕ Κεντροδυτικής Θεσσαλίας συμμετείχαν ο πρόεδρος κ. Ντίνος Διαμάντος και τα μέλη της Δ.Ε. κ.κ. Κωνσταντίνος Γαβριάς,  Ευάγγελος Καλλίνος, Κώστα Τσαλαπόρτας, Γρηγόρης Σουλιώτης και ο πρώην αντιπρόεδρος Κωνσταντίνος Ιακωβάκης.
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Τα δύο περιφερειακά τμήματα ΤΕΕ θα συνεχίσουν τις επισκέψεις τους και σε άλλα μεγάλα έργα, για να δουν κι από κοντά την πορεία υλοποίησή τους, όπως το φράγμα της Γυρτώνης, ο Περιφερειακός του Βόλου, οι σήραγγες των Τεμπών κ.α.
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