Τα μέλη του Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας και ακαδημαϊκοί ενημερώθηκαν για τις νέες τεχνολογίες και την πληροφορική στη ημερίδα την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2010.
Πιο επίκαιρη από ποτέ είναι η στροφή στις νέες τεχνολογίες για την ανάπτυξη της χώρας, ειδικά εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, μιας και οι καινοτομίες της πληροφορικής μπορούν να οδηγήσουν την Ελλάδα σε ρυθμούς ανάπτυξης. Ωστόσο σημαντικό ζήτημα που πρέπει να εξεταστεί είναι το επιστημονικό δυναμικό, το οποίο παραμένει σχεδόν αναξιοποίητο.
Αυτό τονίστηκε μεταξύ άλλων στην ημερίδα που έλαβε χώρα στο Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2010 με θέμα την  «Τεχνολογική Καινοτομία και  Εκμετάλλευση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων».
Τη δική του εμπειρία και τις γνώσεις του μετέφερε στα μέλη του Τ.Ε.Ε. αλλά και στους ακαδημαϊκούς που παρακολούθησαν την ημερίδα ο Πρόεδρος του e - Τ.Ε.Ε. κ. Μανόλης Γιιαμπουράς.

Ο ίδιος επεσήμανε πως η Ελλάδα πρέπει να ψάξει τρόπους για να αναπτυχθεί και να βρει εναλλακτικούς δρόμους και εναλλακτικούς πόρους, ειδικά τη στιγμή που υφίσταται η οικονομική κρίση.

Από τη συνεργασία των πανεπιστημίων και των ερευνητικών κέντρων μπορούν να προκύψουν διάφορα καινοτόμα προϊόντα, όπως αλγόριθμοι που μπορούν να δώσουν μία προστιθέμενη αξία σε μηχανές αναζήτησης, αλλά και νέα τσιπάκια και Software.

Ωστόσο, όπως επεσήμανε ο κ. Γιαμπουράς, εκείνο που πρέπει να προσεχθεί ιδιαιτέρως είναι αφενός μεν η σύνδεση των ερευνών με τη βιομηχανία και η προώθηση των προϊόντων στην αγορά κι αφετέρου η προώθηση και στήριξη του επιστημονικού δυναμικού. 

«Πολλοί νέοι αξιόλογοι επιστήμονες δεν καταφέρνουν να  κρατήσουν και να εφαρμόσουν τις ιδέες τους στη χώρα και να μπουν τα αποτελέσματα των ερευνών τους στην παραγωγική διαδικασία. Πουλάν την ιδέα τους αλλού, ενώ υπάρχει μεγάλη εξαγωγή επιστημόνων γιατί δεν έχουν κίνητρο. Η χώρα δεν «εκμεταλλεύεται όπως πρέπει το ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό, ενώ και το θεσμικό πλαίσιο που υπάρχει δεν είναι τόσο ευέλικτο στις καινοτομίες», σχολίασε ο κ. Γιαμπουράς. 
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. κ. Σωκράτης Αναγνώστου επεσήμανε στο σύντομο χαιρετισμό του «η χώρα μας είναι τελευταία στα θέματα καινοτομίας, έρευνας και εισαγωγής νέων τεχνολογιών.
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Πολλές επιχειρήσεις έκλεισαν γιατί δεν μπόρεσαν να ενσωματώσουν τις νέες τεχνολογίες και παρέμειναν με ξεπερασμένες μεθόδους παραγωγής. Ο ρόλος του μηχανικού υποβαθμίζεται συνεχώς στα πλαίσια μια πολιτικής ισοπέδωσης προς τα κάτω που εφαρμόζεται, με συνέπεια τα τελευταία 30 χρόνια 

Ενας σημαντικός συντελεστής αντίδρασης σε αυτή την κατάσταση είναι η εφαρμογή νέων τεχνολογιών στην επιχειρηματικότητα.

Πρέπει να αναπροσαρμόσουμε το αναπτυξιακό μοντέλο με στόχους την ποιοτική αναβάθμιση, την ενσωμάτωση  των νέων τεχνολογιών, της πληροφορικής, των επικοινωνιών. Ας αξιοποιηθεί γνώση και ας στραφούν πιο έντονα τα Πανεπιστήμια και τα Πολυτεχνεία στη ερευνητική δραστηριότητα.

Η προώθηση της καινοτομίας ως τρόπος δράσης και δημιουργικότητας ας εισαχθεί στον τρόπο σκέψης μας. Οι νέοι και οι νέες, ας αναλάβουν πρωτοβουλίες και να μην παραμένουν συμμέτοχοι και παρατηρητές της διαχείρισης των στρεβλών συστημάτων.

Επένδυση στη γνώση, στην έρευνα, στο καινούργιο είναι μονόδρομος για την μελλοντική οικονομική βιωσιμότητα της χώρας.»
Από την πλευρά του ο κ. Σπύρος Κοψίδας, Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΜηΠΕΕ - Τμήμα Κεντρικής Ελλάδος, αναφέρθηκε στο ρόλο των Μηχανικών ΤΠΕ στην Έρευνα», ενώ ο καθηγητής ΤΜΗΥΤΔ Π.Θ. και επιστημονικός υπεύθυνος ΙΠΤΗΛ/ΕΚΕΤΑ Βόλου κ. Λέανδρος Τασιούλας μίλησε για τη Βιομηχανική Εκμετάλλευση Αποτελεσμάτων Έρευνας.
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Η Γεν. Γραμματέας e -TEE κ. Ιωάννα Σαμπράκου εισηγήθηκε το θέμα της Τεχνολογικής Καινοτομία στην Ελλάδα ως Παράγοντας Ανάπτυξης – Το παράδειγμα του CORALLIA», ενώ ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης και Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών του Π.Θ. κ. Βασίλειος Μποντόζογλου στην εισήγηση του μίλησε  για την έρευνα και η αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.
Ο κ. Ηλίας Χούστης, καθηγητής ΤΜΗΥΤΔ Π.Θ., Πρόεδρος Δ.Σ. ΚΕΤΕΑΘ μίλησε για του Περιφερειακούς Πόλους Καινοτομίας, ενώ ο κ. Οδυσσέας Πυροβολάκης, Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΜηΠΕΕ παρουσίασε την εισήγηση: «Κάνε το όπως ο Bill: Ο Μηχανικός Πληροφορικής & Επικοινωνιών ως φορέας Επιχειρηματικότητας & Καινοτομίας».

Τέλος  ο κ. Σαράντος Ψυχάρης, αναπλ. καθηγητής της ΑΣΠΑΙΤΕ αναφέρθηκε στην Έρευνα και Καινοτομία Συστημάτων ΤΠΕ στην Εκπαίδευση.
Να σημειωθεί πως η ημερίδα διοργανώθηκε από το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Τ.Ε.Ε. (e-TEE), το Περιφερειακό Τμήμα Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας και την Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας (ΕΜηΠΕΕ) - Τμήμα Κεντρικής Ελλάδας. 
