ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΤΑΑ ΒΟΛΟΥ

Υποχρεωτική η έκδοση και χρήση του Συνταγολογίου

Υποχρεωτική είναι η έκδοση και χρήση του Συνταγολογίου για όλους όσους είναι ασφαλισμένοι στο ΕΤΑΑ (Τομείς Μηχανικών και ΕΔΕ), σύμφωνα με κατ’ επείγουσα ανακοίνωση που εστάλη στο τοπικό γραφείο Βόλου ΕΤΑΑ (πρώην ΤΣΜΕΔΕ).
Όπως αναφέρεται στο έγγραφο που εστάλη, «η έκδοση και χρήση του συνταγολογίου  είναι για  όλους υποχρεωτική. Και για εμάς που το εκδίδουμε αλλά και για τους ασφαλισμένους που το χρησιμοποιούν, παλαιούς και νέους, κατά πιστή εφαρμογή  του ΠΔ 191/20-9-2005 υποχρεωτικά από 1-9-2005.

Δεν παίζει κανένα ρόλο αν έχετε μηχανογραφηθεί ή όχι…ή κι αν ακόμη δεν έχουμε συμβληθεί με τον κάθε τοπικό Φαρμακευτικό Σύλλογο…από την στιγμή που το πρώην ΤΣΜΕΔΕ, Τομέας Μηχανικών και ΕΔΕ του ΕΤΑΑ, έχει κάνει σύμβαση προμήθειας φαρμάκων για αόριστο χρόνο με τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο ΝΠΔΔ (ο οποίος τους εκπροσωπεί σε όλη την επικράτεια)  από 3-1-2000 και η οποία υπογράφεται από τον τότε Πρόεδρο του Δημ. Βαγιωνά και τον τότε Πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ Ιωάννη Ζωϊόπουλο…

Υπενθυμίζουμε ακόμη ότι η Δ/νση Υγείας και Πρόνοιας με υπ’ αρ. 88238/21-12-05 και 22516/18-3-09 έγγραφο της, επέστησε την προσοχή σας επί των ως άνω προαναφερομένων…

Κατά συνέπεια κανένα Υποκατάστημα μας, από εδώ και στο εξής δεν μπορεί να παραβιάζει όσα έχουν προκαθοριστεί…»
