Ψήφισμα Αντιπροσωπείας ΤΕΕ Μαγνησίας
Για τα Οικονομικά και Ασφαλιστικά Μέτρα της Κυβέρνησης

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας στη συνεδρίαση στις 9 Μαρτίου 2009 συζήτησε τις τρέχουσες εξελίξεις που αφορούν την μεγάλη οικονομική κρίση. 
Εκφράζουμε την αντίθεση μας στα οικονομικά μέτρα της Κυβέρνησης, τα οποία μεταφέρουν τα φορτία της διαχρονικής δημοσιονομικής κρίσης στους εργαζομένους καθώς επίσης αντιπαλευόμαστε και τις προτάσεις που ανακοινώθηκαν για το ασφαλιστικό και συγκεκριμένα τα περί ενοποίησης και των αποθεματικών των ταμείων, γιατί αποτελεί κατάφορη αδικία για τον κλάδο και την μακροχρόνια προσπάθεια των μηχανικών με στόχο την οικοδόμηση ενός υγιούς ασφαλιστικού ταμείου. 
Οι εργαζόμενοι δεν είναι αυτοί που ευθύνονται για την κρίση, αλλά οι αντιαναπτυξιακές πολιτικές που άσκησαν οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, που οδήγησαν στη διόγκωση του δημόσιου χρέους και συμπίεσαν τα εργατικά εισοδήματα οδηγώντας από τη μία τους εργαζόμενους σε δανεισμό, ενώ από την άλλη μεριά αυξάνονταν τα κέρδη των τραπεζών και των μεγάλων πολυεθνικών ομίλων. 
Αντιδρούμε στο νέο νόμο που πρόσφατα ψήφισε η κυβέρνηση καθώς και στις πρόσφατες εξαγγελίες για το ασφαλιστικό και αγωνιζόμαστε μαζί με την ΕΜΔΥΔΑΣ και με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα:
· Να δοθεί προτεραιότητα στη στήριξη των ελευθέρων επαγγελματιών Μηχανικών, των μικρών και μεσαίων μελετητικών και κατασκευαστικών σχημάτων που αποτελούν τον μοχλό της του δομικού και κατασκευαστικού πλούτου της χώρας. Προκειμένου να επιτευχθεί η ζητούμενη ενίσχυση της οικονομίας και της ανάπτυξης.
· Διαφωνούμε με την κατάργηση του αντικειμενικού συστήματος της φορολόγησης των μηχανικών με τεκμαρτό προσδιορισμό και θεωρούμε ότι θα πρέπει να υπάρξει ένας διάλογος για την επικαιροποίηση των φορολογικών συντελεστών.

· Πρέπει να υπάρξουν άμεσα, θεσμικά μέτρα για την τόνωση της οικοδομικής και κατασκευαστικής δραστηριότητας με χρηματοδότηση και κίνητρα στον ιδιωτικό τομέα , με κινητοποίηση του ΕΣΠΑ και ενίσχυση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων για μελέτες και έργα του δημοσίου.

·  Να μην γίνει καμία μείωση στο εισόδημα των μηχανικών, που είναι ένας κλάδος δυναμικός που συμβάλει στην παραγωγή του τεχνικού έργου στη χώρα μας, με χαμηλές αποδοχές που επέβαλε το ενιαίο μισθολόγιο το 1984.
· Δε θα δεχθούμε άλλα φορολογικά βάρη στους μισθωτούς καθώς και μείωση στις ήδη χαμηλές αμοιβές που λαμβάνουν οι μηχανικοί. Το πάγωμα των προσλήψεων, η υποβάθμιση των τεχνικών υπηρεσιών και η συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων θα ολοκληρώσει τη διάλυση του όποιου δημόσιου τομέα έχει απομείνει.
· Καμία συρρίκνωση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων που ήδη πληρώνουν σήμερα οι μηχανικοί με την εφαρμογή του νόμου Πετραλιά (3655/2008) που κατήργησε το ΤΣΜΕΔΕ και έθεσε σε αμφισβήτηση τα υψηλά αποθεματικά του Ταμείου μας για τα οποία δούλεψαν αποκλειστικά οι μηχανικοί 

· Η λύση του ασφαλιστικού μας συστήματος δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται εισπρακτικά, αλλά είναι αλληλένδετη με την οικονομική ανάπτυξη και τις διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτούνται στην ελληνική οικονομία και άμεσα συνδυασμένη με την απασχόληση. 

· Απαιτούμε την αναμόρφωση και εκσυγχρονισμό του στοιχειώδους

σήμερα θεσμικού πλαισίου αναλογιστικών μελετών με βάση τη

σύγχρονη διεθνή εμπειρία και τα εξειδικευμένα μαθηματικά μοντέλα, ώστε να αποδεικνύεται πλήρως η βιωσιμότητά τους ή μη, πριν τη δημιουργία και στη συνέχεια λειτουργία τους.
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