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ΘΕΜΑ: Διοργάνωση Συνεδρίου Μεσογειακών Αγώνων
Αγαπητοί κυρίες και κύριοι,
Όπως σας είναι γνωστό μετά την πρόταση του τμήματός μας, δεχθήκατε να συμμετάσχετε ως συνδιοργανωτές στο Συνέδριο για τους Μεσογειακούς Αγώνες.
Μετά την συγκρότηση της Οργανωτικής Επιτροπής, με δύο άτομα από κάθε συνδιοργανωτικό φορέα αποφασίσθηκε το θεματολόγιο του Συνεδρίου που ήταν, η Οργάνωση Μεσογειακών Αγώνων και Οικονομική Ανάπτυξη Περιοχής, η Μεταμεσογειακή Εμπειρία και Λειτουργία Εγκαταστάσεων μετά τους Αγώνες, τα Συνοδά Έργα για την Τέλεση των Αγώνων, το Μεσογειακό Χωριό / Βιοκλιματική Αρχιτεκτονική, η Πολεοδομική ένταξη Αθλητικών και Μη Εγκαταστάσεων, Περιβάλλον – Πολιτισμός – Εθελοντισμός, η Ευθύνη και ο Ρόλος των ΜΜΕ στην Αναβάθμιση των Αγώνων και η  Εμπειρία από Μεγάλες Αθλητικές Διοργανώσεις και καθορίστηκε ημερομηνία διεξαγωγής το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Φεβρουαρίου ή το πρώτο του Μαρτίου.

Στην τελευταία συνεδρίαση της Οργανωτικής Επιτροπής που έγινε στο Βόλο, την Τρίτη 9 Φεβρουαρίου 2010 δεν συμμετείχαν εκπρόσωποι του Κεντρικού ΤΕΕ και του ΠΣΑΤ. Κατά την παραπάνω συνεδρίαση οι εκπρόσωποι των Δήμων Βόλου, Λάρισας και Νέας Ιωνίας, καθώς και η εκπρόσωπος του Δ.Σ. της Εταιρείας Μεσογειακών Αγώνων, υποστήριξαν ότι το συνέδριο πρέπει να αναβληθεί, καθώς η κυβέρνηση δεν έχει αποσαφηνίσει τις θέσεις της.
Αντίθετη άποψη είχαν οι πρόεδροι των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ Μαγνησίας και Κεντρικής – Δυτικής Θεσσαλίας.

Την ίδια δικαιολογία για αναβολή του συνεδρίου προέβαλλε και ο εκπρόσωπος του Κεντρικού ΤΕΕ μετά από μερικές ημέρες σε συνάντηση που είχαμε στα πλαίσια άλλης εκδήλωσης.

Αποψή μας ήταν από την αρχή, ότι το Συνέδριο πρέπει να γίνει πριν από την εξαγγελία οποιονδήποτε έργων, ώστε να γίνουν τα κατάλληλα έργα, τόσο αθλητικά για τα οποία πρέπει να γνωρίζουμε την Μεταμεσογειακή χρήση τους, όσο και συνοδά, τα οποία θα πρέπει να δώσουν ώθηση στην ανάπτυξη της περιοχής.
Η αναβολή του συνεδρίου νομίζουμε ότι είναι ακόμη ένα βήμα πίσω στην προσπάθεια τόσο της άρτιας διεξαγωγής των Μεσογειακών Αγώνων, όσο και στο να γίνουν οι αγώνες παράγοντας ανάπτυξης της περιοχής.

Οι αγώνες που όλοι οι φορείς έλεγαν ότι θα ήταν οι καλύτεροι, κινδυνεύουν να υποβαθμιστούν τραγικά και να αποτελέσουν όπως και η διεξαγωγή τους σε άλλες πόλεις, μαύρη σελίδα στην ιστορία τους.
Και είναι απορίας άξιο πως τοπικοί φορείς δεν συμμερίζονται την αμεσότητα της χρησιμότητας διεξαγωγής του συνεδρίου.

Σύμφωνα με ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας, το συνέδριο πρέπει να πραγματοποιηθεί, έστω και χωρίς τη συμμετοχή των δήμων, καθώς είναι χρέος του Τεχνικού Επιμελητηρίου, ως θεσμοθετημένου συμβούλου της Πολιτείας, να εκφράσει την επιστημονική του άποψη για ένα τόσο σημαντικό θέμα, όπως είναι η διοργάνωση των Μεσογειακών Αγώνων, αλλά και η χρήση των έργων και εγκαταστάσεων μετά τη λήξη τους. 
Αλλωστε οι διαπιστώσεις χρήσης των έργων μετά την ολοκλήρωση των Ολυμπιακών Αγώνων, οδηγούν στο συμπέρασμα, ότι το συνέδριο είναι αδήριτη ανάγκη να πραγματοποιηθεί.
Εμείς για μια ακόμη φορά καλούμε τους Δήμους, το Δ.Σ. της Εταιρείας Μεσογειακών Αγώνων και το Κεντρικό ΤΕΕ να αναθεωρήσουν τη θέση τους και να ορίσουμε άμεσα ημερομηνία διεξαγωγής του συνεδρίου.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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