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ΘΕΜΑ: Αναγραφή Μηχανικών σε τηλεφωνικούς καταλόγους
Συνάδελφε Πρόεδρε, 
Όπως γνωρίζετε με την εξέλιξη της τεχνολογίας, την ανάπτυξη της ψηφιακής τηλεφωνίας και την ίδρυση εταιρειών σταθερής τηλεφωνίας πέραν του ΟΤΕ, οι πολίτες και κατά συνέπεια οι Μηχανικοί επιλέγουν πάροχο ανάλογα με τις ανάλογα με τις ανάγκες τους και τις οικονομικές προσφορές των εταιρειών, εκμεταλλευόμενοι τον ανταγωνισμό.

Παρατηρείται όμως το εξής παράδοξο, που έχει όμως μεγάλες επιπτώσεις και στους Μηχανικούς. Ετήσιο τηλεφωνικό κατάλογο εκδίδει μόνο ο ΟΤΕ για τους δικούς του συνδρομητές. Όποιος, επομένως, επιλέξει άλλη εταιρεία βρίσκεται αυτομάτως εκτός τηλεφωνικού καταλόγου. Δηλαδή, για τους Μηχανικούς, αλλά και άλλους επαγγελματίες, που είναι συνδρομητές σε άλλες, εκτός ΟΤΕ, εταιρείες υπάρχει πρόβλημα «εύρεσής τους» από τυχόν πελάτες. Αυτό αποτελεί ένα «εκβιαστικό» πλεονέκτημα του ΟΤΕ, που δε συνάδει με τους κανόνες του υγιούς ανταγωνισμού.
Αγαπητέ Πρόεδρε, 

Προτείνουμε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, να αναλάβει πρωτοβουλία να ζητήσει από την αρμόδια Ρυθμιστική Αρχή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων την έκδοση ενιαίου τηλεφωνικού καταλόγου για όλες τις εταιρείες τηλεφωνίας, οι οποίες να επιμερίζονται το κόστος έκδοσης, ανάλογα με το πλήθος των συνδρομητών τους που θα περιέχονται σε αυτόν. Το ίδιο, βεβαίως, να ζητηθεί και για την εύρεση των συνδρομητών στο διαδίκτυο, μέσω ενιαίου ιστοτόπου (website).

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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