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Κύριε Πρόεδρε, 

Όπως γνωρίζεται από την 1η Οκτωβρίου 2010 ξεκίνησε στα νέα κτίρια η εφαρμογή του  Κανονισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων (Κ.Εν.Α.Κ.). 
Το ΤΕΕ ως τεχνικός σύμβουλος της πολιτείας αλλά και εκπροσωπώντας τα Μέλη του, τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, στήριξε και θα συνεχίσει να στηρίζει στο μέλλον την αποτελεσματική εφαρμογή του Κ.Εν.Α.Κ., αφού άλλωστε αποτελούσε πάγιο αίτημα μας. 
Ωστόσο, όπως κάθε νέος κανονισμός, αντιμετωπίζει αρκετά προβλήματα στην εφαρμογή του, καθώς σημειώνονται καθυστερήσεις τόσο στην αποστολή του λογισμικού του ΤΕΕ για τον υπολογισμό ενεργειακής απόδοσης κτηρίου και ενεργειακής πιστοποίησης, όσο και στην ενημέρωση των μηχανικών.
Ακόμη οι τεχνικές οδηγίες (ΤΟΤΕΕ) και το λογισμικό του ΤΕΕ «ΤΕΕ Κ.Εν.Α.Κ.,» ξεκίνησαν να διατίθενται μετά την έναρξη ισχύος του Κ.Εν.Α.Κ., ενώ τα λοιπά λογισμικά των ιδιωτικών εταιριών δεν έχουν μέχρι σήμερα πιστοποιηθεί παρότι αυτές έχουν απευθυνθεί στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΚΑ.
Επίσης, οι πολεοδομικές υπηρεσίες δεν έχουν ενημερωμένους υπαλλήλους  για να ξεκινήσουν τη διαδικασία ελέγχου, με αποτέλεσμα να έχουν δημιουργηθεί σοβαρά προβλήματα στη διαδικασία έκδοσης οικοδομικών αδειών.

Συνάδελφε Πρόεδρε, 

Σας ζητούμε να διερευνήσετε το ενδεχόμενο να δοθεί μια ολιγόμηνη παράταση στην εφαρμογή του, της υποχρέωσης για την υποβολή Μελέτης Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίου καθώς και της μελέτης τεχνικής, περιβαλλοντικής και οικονομικής σκοπιμότητας που τη συνοδεύει, ώστε να έχουν επιλυθεί όλα τα προβλήματα που σας προαναφέραμε.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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