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Κύριε Διευθυντά,
Με έκπληξη διαβάσαμε στην έγκριτη εφημερίδα σας, απάντηση του Δημάρχου Μουρεσίου κ. Κώστα Λεβέντη, στην οποία επικρίνει το ΤΕΕ Μαγνησίας, το οποίο γνωμοδότησε για την Β2΄ Φάση του ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου Μουρεσίου.
Λυπούμαστε ειλικρινά, που ο Δήμαρχος Μουρεσίου, χωρίς να εισέρχεται στην ουσία των παρατηρήσεων, αφήνει ευθείες βολές για το ΤΕΕ για συντεχνιακή λογική. Για τα θέματα που θίγει ο κ. Δήμαρχος και η ομάδα μελετητών του Δήμου, απαντάει αναλυτικά η γνωμοδότηση της ομάδας εργασίας του ΤΕΕ η οποία έγινε ομόφωνα αποδεκτή από τη Διοικούσα Επιτροπή.
Θα σταθούμε όμως σε μερικά σημεία τα οποία αναφέρει ο κ. Δήμαρχος στην επιστολή του: 
· Αναφέρει ο Δήμαρχος Μουρεσίου ότι «Στην Β2 Φάση, η οποία έχει διορθωθεί σύμφωνα με τις υποδείξεις των αρμοδίων αρχών, και οι οποίες έγιναν δεκτές από το καθ’ ύλην αρμόδιο Δημοτικό Συμβούλιο, παρεισέφρησαν και άλλοι φορείς οι οποίοι διεκδικούν εξωθεσμικά μερίδιο στον τομέα των γνωμοδοτήσεων με αποτέλεσμα να φτάσουμε εφτά (7) χρόνια μετά σε σημείο προβληματισμού για το μέλλον του ΣΧΟΟΑΠ.». Όσον αφορά το  «εξωθεσμικό» δεχθήκαμε την προφορική διευκρίνιση του κ. Δημάρχου προς τον Πρόεδρο του ΤΕΕ ότι δεν εννοούσε το ΤΕΕ με αυτόν τον χαρακτηρισμό. Όσο για τα επτά χρόνια που έχει διαρκέσει το ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου Μουρεσίου, γνωρίζει ο ίδιος καλύτερα από τον καθένα την άποψη του πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ, για την συγκεκριμένη μελέτη και ότι η καθυστέρηση οφείλεται στη μη συμμόρφωση της μελέτης με τις οδηγίες των υπηρεσιών.
· Έντεχνα,  ο κ. Λεβέντης αναφέρει ότι η γνωμοδότηση του ΤΕΕ Μαγνησίας αμφισβητεί ακόμα και την ομάδα παραλαβής του έργου η οποία αποτελείται και από μέλη του ΤΕΕ. Γνωρίζει ο ίδιος ότι διαφορετική είναι η λειτουργία της ομάδας παραλαβής του έργου, από την γνωμοδότηση μιας Ομάδας Εργασίας, η οποία έχει ήδη επεξεργαστεί επτά ΣΧΟΟΑΠ του νομού, όπως και Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια.
· Γνωρίζουμε βέβαια ότι ενώ το ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου Μουρεσίου είναι από τα πρώτα που ανατέθηκαν, το ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου Ζαγοράς δεν έχει ανατεθεί ακόμη. Αυτή όμως η καθυστέρηση του Δήμου Ζαγοράς, δε μπορεί να διαφοροποιήσει την άποψή μας ότι το δέον γενέσθαι θα ήταν η σύγχρονη έγκριση των ΣΧΟΟΑΠ του Καλλικρατικού Δήμου  και η σύνταξή τους με ενιαίους κανόνες.
Πραγματικά θα συμμεριστούμε την ανησυχία του Δημάρχου Μουρεσίου για το τι μέλλει γενέσθαι με μελέτες Πολεοδόμησης αφού δεν υπάρχουν εγκεκριμένα ΣΧΟΟΑΠ και πώς μπορεί να περιοριστεί η άναρχη δόμηση στην περιοχή μας, αφού ακόμα δεν έχει γίνει η τροποποίηση του Π.Δ/τος για τους όρους δόμησης του Πηλίου. 
Το ΤΕΕ Μαγνησίας εδώ και χρόνια με υπομνήματά του και επιστολές του έχει θίξει τα συγκεκριμένα θέματα και έχει κατά κόρον ζητήσει να ξεκινήσουν οι διαδικασίες από το 2008. 

Δυστυχώς το ΥΠΕΧΩΔΕ, τόσο η παλαιά όσο και η νέα ηγεσία του επιδεικνύουν πλήρη απραξία και αδιαφορία στο συγκεκριμένο θέμα.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή
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