
ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Η Αντιπροσωπεία ΤΕΕ Μαγνησίας συνεδρίασε στις 14 Οκτωβρίου και συζήτησε το θέμα της διοργάνωσης των Μεσογειακών Αγώνων και αποφάσισε ομόφωνα τα εξής:
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Απόφαση

Οι Μεσογειακοί Αγώνες είναι η μεγαλύτερη σε μέγεθος, αθλητική διοργάνωση, που αναλαμβάνει ο Βόλος και η  σπουδαιότητα και από αθλητικού ενδιαφέροντος και από άποψη εμβέλειας και από άποψη δυνατοτήτων ανάπτυξης της περιοχής είναι σημαντική.

Επιδίωξη μας είναι μία πετυχημένη διοργάνωση και αναβάθμιση των Μεσογειακών Αγώνων. Κυριότερος όμως στόχος είναι η μεταμεσογειακή χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων που θα κατασκευαστούν, αλλά και οι υποδομές που θα δημιουργηθούν με γνώμονα την αναβάθμιση της περιοχής, την προστασία του περιβάλλοντος και τη χρηστή διαχείριση του δημοσίου χρήματος. 
Προϋποθέσεις για το μεγαλύτερο όφελος της περιοχής από τους αγώνες είναι:

· Αντιμετώπιση των Αγώνων ως γεγονότα διεθνούς εμβέλειας και όχι ως γεγονός τοπικού χαρακτήρα.

· Υλοποίηση της Πολιτιστικής Μεσογειάδας με εκδηλώσεις υπερτοπικής εμβέλειας τόσο στην περιοχή μας όσο και σε άλλες μεσογειακές πόλεις με στόχο της διαφήμιση τόσο των Αγώνων, όσο και της περιοχής μας.
· Κατασκευή όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και έργων υποδομής που περιέχονται στο φάκελο διεκδίκησης.

· Πλήρη μέριμνα και σχεδιασμός για τη Μεταμεσογειακή χρήση των αθλητικών υποδομών.

· Διασύνδεση έργων και δράσεων με την περιβαλλοντική-χωροταξική αναβάθμιση της περιοχής και τη πράσινη διάσταση των Αγώνων.
· Αξιοποίηση του αθλητικού γεγονότος για την αντιμετώπιση τοπικών περιβαλλοντικών ζητημάτων (αέρια ρύπανση, υδροδοτικό πρόβλημα Βόλου)
· Απόλυτη διαφάνεια στην προετοιμασία των Αγώνων

· Αντιμετώπιση των Αγώνων ως γιορτή του αθλητισμού, γιορτή των Μεσογειακών λαών, γιορτή ευρείας κλίμακας με επίκεντρο το Βόλο και τη Λάρισα. 
Με λύπη, αλλά και ανησυχία διαπιστώνουμε ότι αυτές οι προϋποθέσεις, παρά τις δεσμεύσεις, δεν υπάρχουν, με αποτέλεσμα ένα γεγονός τέτοιας εμβέλειας να είναι στον αέρα, ένα γεγονός τέτοιου οικονομικού μεγέθους να είναι στο περίπου, ένα γεγονός τέτοιας αξίας για την ανάδειξη και προβολή της περιοχής να είναι αναξιοποίητο, ένα γεγονός τέτοιας προοπτικής για τη διασύνδεση αθλητισμού και περιβάλλοντος να είναι άλλη μια χαμένη ευκαιρία για το περιβάλλον. 

Ακόμη και σήμερα τα χρονοδιαγράμματα των αθλητικών έργων και των έργων υποδομής βρίσκονται στον αέρα. 

Η καθυστέρηση και η έλλειψη σχεδιασμού υλοποίησης είναι εμφανείς και σε ό,τι αφορά  όλα τα έργα. Ιδιαίτερα όμως ανησυχητική κρίνεται η κατάσταση στα μεγάλα έργα.

1ον Αθλητικά Εργα

α) Το κωπηλατοδρόμιο της Κάρλας 
Το κωπηλατοδρόμιο της Κάρλας, πρέπει να προκηρυχθεί  και να εκπονηθεί η μελέτη του έργου, ανεξάρτητα από άλλες ενέργειες (απομάκρυνση χρηστών του χώρου κ.λ.π.)

Χωρίς παράλληλες ενέργειες η καθυστέρηση θα είναι πολύ μεγάλη.
β) Το  ιστιοπλοϊκό κέντρο του Βόλου 
Ακόμη λείπει το πρόγραμμα των προς κατασκευή εγκαταστάσεων. Μόλις συμφωνηθεί πρέπει  να προκηρυχθεί η μελέτη και παράλληλα να γίνουν όλες οι  απαιτούμενες ενέργειες για  τη διασφάλιση της γης και των αρμοδίων αδειοδοτήσεων.
2ον Μεσογειακό Χωριό

Η δημιουργία του Μεσογειακού Χωριού στα πρότυπα της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και των πράσινων κατασκευών ήταν ένα από τα κυρίαρχα ζητήματα που έθεσε το ΤΕΕ. Θα πρέπει άμεσα να συνταχθεί η  μελέτη των όψεων στα πρότυπα του βιοκλιματικού και  ενεργειακού σχεδιασμού και η μελέτη περιβάλλοντος χώρου. Η λύσης της μελέτης – κατασκευής, που προωθεί ο ΟΕΚ εκτός ότι θα οδηγήσει σε μια κατασκευή κατώτερη της αναμενόμενης κινδυνεύει και από καθυστερήσεις λόγω προσφυγών των υποψηφίων αναδόχων. 
Πάγια θέση του ΤΕΕ είναι να γίνεται χρήση της μελετοκατασκευής στις πολύ εξειδικευμένες περιπτώσεις. Στόχος είναι η  έγκαιρη σύνταξη ολοκληρωμένων και άρτιων μελετών και όχι  δημοπρατήσεις έργων με απευθείας αναθέσεις και  κατεπείγουσες διαδικασίες, που α οδηγήσουν σε υπερκοστολογήσεις.
3ον Εργα Υποδομής
Επιτάχυνση των ενεργειών ώστε να δημοπρατηθούν το ταχύτερο δυνατόν:
α) Το έργο του προαστιακού Βόλου – Λάρισας

β) Η ολοκλήρωση του Περιφερειακού  με είσοδο από το Σωρό και έξοδο στην Αγριά.
γ) Ο δρόμος Βόλου – Βελεστίνου, ο οποίος ανήκει στη σύνδεση με τον Ε-65 με παράλληλα καλύτερα πρόσβαση προς το κωπηλατοδρόμιο της Κάρλας 
δ)  Συντήρηση των Βασικών Οδικών συνδέσεων του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου , όπου θα γίνεται και η διέλευση των  αθλητών και των επισκεπτών 

4ον Εμφάνιση της πόλης
α) Η βελτίωση του αστικού ιστού της  πόλης, με  την  αναβάθμιση του εμπορικού κέντρου , την αύξηση του πρασίνου , τον εξοπλισμό της πόλης και την εμφάνιση των οικοδομών αποτελεί έργο σημαντικό γιατί θα είναι η εικόνα που θα ακολουθεί την πόλη  μετά την διοργάνωση , αλλά θα βελτιώσει και την καθημερινότητα του πολίτη της Μαγνησίας.

β) Η ανάπλαση του παραλιακού μετώπου αποτελεί έργο πρώτης προτεραιότητας  για την πόλη και χρειάζεται να παρουσιαστεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την αναγέννηση του παραλιακού μετώπου, μέσω του οποίου θα προσδιοριστεί το όραμα για την περιοχή αυτή και θα εντοπιστούν οι επιθυμητές χρήσεις, σε σχέση με την υπόλοιπη πόλη.

Ο Δήμος Βόλου καλείται για μια ακόμη φορά να προκηρύξει Διεθνή ή τουλάχιστον Πανελλήνιο Αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για το Παραλιακό Μέτωπο της πόλης, προκειμένου  να κατατεθούν οι καλύτερες δυνατόν ιδέες για τη βελτίωση του τόσο σημαντικού αυτού τμήματος της πόλης.

Το  Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας  εκφράζοντας το σύνολο του τεχνικού κόσμου του νομού μας μπορεί και πρέπει να συμβάλει στην επίτευξη αυτού του μεγάλου γεγονότος . Θεωρούμε  όμως επιβεβλημένο  στη σύσταση της οργανωτικής και εκτελεστικής επιτροπής   το ΤΕΕ Μαγνησίας να εκπροσωπείται θεσμικά.

Ήδη ο χρόνος κυλά εις βάρος μας και είναι απαραίτητο όλος ο πολιτικός κόσμος και οι φορείς της Μαγνησίας να ενώσουμε τις δυνάμεις τους , ώστε να ανακτηθεί ο χαμένος χρόνος και να εξασφαλιστούν όλοι οι απαραίτητοι πόροι για την αθλητική, τεχνική υποδομή και τη διοργάνωση των Αγώνων.

Για την Αντιπροσωπεία
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