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ΘΕΜΑ: Διευκρινήσεις για το άρθρο 18 του Νόμου 3863/2010 

Αγαπητέ Πρόεδρε, 
Σύμφωνα με το άρθρο 18 του Νόμου 3863 (Νέο Ασφαλιστικό Σύστημα και συναφείς διατάξεις, ρυθμίσεις στις εργασιακές σχέσεις) που ισχύει από τις 15 Ιουλίου 2010, γίνεται αναφορά στην παράλληλη ασφάλιση για τους ασφαλισμένους πριν την 1.1.1993.

Όπως αναφέρεται στο εν λόγω άρθρο και συγκεκριμένα στη παράγραφο 3, «Όσοι ασφαλίσθηκαν σε οποιονδήποτε φορέα κύριας ασφάλισης πριν την 1.1.1993 και είναι σήμερα ασφαλισμένοι στον κλάδο κύριας ασφάλισης του Ενι​αίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ), υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Οργανι​σμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ), εφόσον ασκούν δραστηριότητα που υπάγεται στην ασφάλιση του Οργανισμού και δεν είναι συναφής με την επαγγελματική ιδιότητα του μηχανικού. 
Η ισχύς της διάταξης αυτής αρχίζει από τον επόμενο μήνα της δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Κάθε αντίθετη διάταξη καταργείται.»
Επειδή το συγκεκριμένο άρθρο είναι ασαφές και υπάρχουν πολλές διαμαρτυρίες και ποικίλα ερωτήματα θα θέλαμε να φροντίσετε να πληροφορηθείτε ώστε να ενημερώσουμε τα μέλη μας, για τα συγκεκριμένα:
· Ποιες δραστηριότητες εμπίπτουν στην προαναφερόμενη παράγραφο;
· Εάν οι ασκούντες και τις δύο δραστηριότητες θα είναι υποχρεωμένοι να εγγράφονται σε δύο ταμεία;
· Στην περίπτωση εγγραφής σε ένα ταμείο σε ποιο από τα δύο μπορούν να ασφαλιστούν;
Σας ενημερώνουμε ότι μέχρι σήμερα από την πλευρά μας δεν μπορέσαμε να έχουμε σαφείς απαντήσεις για το συγκεκριμένο θέμα.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 Ο Πρόεδρος 


          

   
        Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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