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ΘΕΜΑ: Κατασκευή χώρου στάθμευσης στην οδό Φιλελλήνων
Κύριε Δήμαρχε, 

Δύο και πλέον χρόνια, εκτελείται στο Βόλο κατασκευή χώρου στάθμευσης, η οποία έχει δημιουργήσει σωρεία προβλημάτων στον κεντρικό κυκλοφοριακό ιστό της πόλης, λόγω του αποκλεισμού της οδού Φιλελλήνων.
Παρόλο που κατά καιρούς στα τοπικά ΜΜΕ φιλοξενούνται δηλώσεις των υπευθύνων πολιτικών προσώπων, ότι η συγκεκριμένη οδός θα δοθεί στην κυκλοφορία, εντούτοις μέχρι στιγμής δεν έχει επιτευχθεί κάτι τέτοιο, με αποτέλεσμα η ταλαιπωρία των οδηγών, αλλά και των κατοίκων της οδού Μαυροκορδάτου, να είναι αφόρητη, με τις οποίες συνέπειες προκύπτουν από την χρήση της.
Μέχρι πριν από λίγες ημέρες ήμασταν πεπεισμένοι, μετά και τις δηλώσεις των αρμοδίων ότι η οδός Φιλελλήνων θα δοθεί επιτέλους στην κυκλοφορία, μόλις προχθές όμως ενημερωθήκαμε ότι τελικά δεν έχει προσδιοριστεί ημερομηνία.
Αν ένα έργο ήταν ιδιωτικό, η δημοτική αρχή Βόλου θα έδειχνε παρόμοια ανοχή, για τον αποκλεισμό της κυκλοφορίας σε μια από τις σημαντικότερες οδικές αρτηρίες της πόλης;
Κύριε Δήμαρχε, 

Θεωρούμε ότι το έργο του σταθμού στάθμευσης στην οδό Φιλελλήνων θα επιλύσει ένα σημαντικό μέρος του προβλήματος στάθμευσης στο Πολεοδομικό Συγκρότημα. Η καθυστέρηση της κατασκευής του είναι επιζήμια για τους κατοίκους.

Θέλουμε να μας απαντήσετε άμεσα πότε τελικά θα δοθεί στην κυκλοφορία η οδός Φιλελλήνων, ποιος είναι ο λόγος της μέχρι τώρα καθυστέρησης και γιατί τόσο καιρό που δεν γίνεται καμία εργασία, δεν δόθηκε στην κυκλοφορία ο προαναφερόμενος δρόμος.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 



       Βίκυ Μήτρου                
