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ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση του ΤΕΕ Μαγνησίας επί της Β2 Φάσης του Γ.Π.Σ Σκοπέλου
Κύριε Δήμαρχε, 

Σας αποστέλλουμε την γνωμοδότηση του ΤΕΕ Μαγνησίας επί της Β2΄ Φάσης του Γ.Π.Σ Σκοπέλου και παρακαλούμε να τις συμπεριλάβετε στις παρατηρήσεις που πρέπει να κατατεθούν προς τους μελετητές, προκειμένου να ενσωματωθούν στο τελικό σχέδιο. 
Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


 
 Η Γ. Γραμματέας

 Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη 
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ΓΠΣ Σκοπέλου
 Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, διατυπώνει τις παρατηρήσεις της με γνώμονα την άποψη, ότι το ΓΠΣ οφείλει να έχει ως βασικούς στόχους:
- την προστασία και την ανάδειξη του ιδιαίτερου χαρακτήρα του νησιού (φυσικός και πολιτιστικός πλούτος), μέσω της καλύτερης οργάνωσης των χρήσεων γης, τόσο των οικισμών, όσο και της υπαίθρου 

- την αναβάθμιση του οικιστικού περιβάλλοντος και

- την υποστήριξη – μέσω των ρυθμίσεων του χώρου – νέων ευκαιριών απασχόλησης και συγκράτησης του πληθυσμού.

Οι βασικές παρατηρήσεις αφορούν στα εξής:

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ
· Η πρόβλεψη του μόνιμου πληθυσμού δεν στηρίζεται σε πραγματικά δεδομένα, αλλά σε υπερεκτιμήσεις που εξυπηρετούν τις επιδιώξεις ή και απαιτήσεις των τοπικών φορέων για αδικαιολόγητα μεγάλες επεκτάσεις.

Ο τρόπος με τον οποίο εκτιμάται ο εποχικός πληθυσμός είναι επίσης πολύ απλουστευμένος και ελλιπώς στοιχειοθετημένος (προκύπτει με τρόπο ανάλογο του μόνιμου πληθυσμού). Το σύνολο των τουριστών υπολογίστηκε με βάση τον αριθμό των υπαρχουσών κλινών (και όχι από τις διανυκτερεύσεις), δεν έχει ληφθεί δηλαδή υπόψη η πληρότητα των καταλυμάτων, σύμφωνα με την οποία ο εκτιμώμενος αριθμός επισκεπτών θα προέκυπτε κατά πολύ μικρότερος.

Υπολογίστηκε αύξηση πληθυσμού ακόμη και στους οικισμούς που παρουσιάζουν αντιθέτως μείωση την τελευταία δεκαετία. Είναι άτοπο να θεωρείται ότι οι οικισμοί αυτοί θα παρουσιάσουν ξαφνικά αντιστροφή της τάσης και αύξηση πληθυσμού δίχως κάποια στοχευμένη παρέμβαση, η οποία δεν προκύπτει όμως από τη μελέτη. Θα ήταν πιο εύλογο να γίνει η παραδοχή ότι η κάμψη θα σταματήσει και ο πληθυσμός θα παραμείνει περίπου στα σημερινά επίπεδα.

Ως αποτέλεσμα των προαναφερόμενων άτοπων κατά την άποψή μας παραδοχών, προκύπτουν υπέρμετρα μεγέθη για τον προβλεπόμενο πληθυσμό των οικισμών, που σε συνδυασμό με τις σημερινές τους χωρητικότητες, οδηγούν σε προτάσεις αδικαιολόγητα μεγάλων επεκτάσεων σχεδόν παντού.

· Περαιτέρω ακόμη και με τα προαναφερόμενα προβλήματα, οι οριοθετημένοι οικισμοί μαζί με τις προτεινόμενες επεκτάσεις τους, αλλού έχουν χωρητικότητα έως και 1,5 φορά μεγαλύτερη από την υπολογιζόμενη απαίτηση για το 2021 (Αγνώντας, Γλώσσα, Λουτράκι, Σκόπελος) και αλλού μικρότερη (Κλήμα, Λουτράκι, Γλώσσα). Τελικώς, οι προτεινόμενες επεκτάσεις των κυριότερων οικισμών είναι υπέρμετρα μεγάλες. Η επέκταση της Σκοπέλου είναι τριπλάσια του σημερινού οριοθετημένου οικισμού, του Πάνορμου είναι σχεδόν διπλάσια. 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΦΕΛΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ

· Το ποσοστό των κοινόχρηστων – κοινοφελών εντός των οικισμών που θεωρείται ικανοποιητικό από τη μελέτη, είναι κατά την άποψή μας πολύ μικρό. Για τη Χώρα, τους Μύλους (που θα αποτελέσουν με τη Χώρα ενιαίο οικισμό) και για και το Νέο Κλήμα θα μπορούσε το ποσοστό να είναι 30% Επίσης, για τους λοιπούς οικισμούς, Στάφυλο, Αγνώντα, Πάνορμο, Κλήμα, Λουτράκι, Γλώσσα και Αθέατο (που θα αποτελέσει με τη Γλώσσα ενιαίο οικισμό), το αντίστοιχο ποσοστό προβλέπεται να ανέλθει σε 15%.
· Η προτεινόμενη επέκταση γύρω από το νεκροταφείο της Σκοπέλου δεν έχει νόημα, καθώς από το νόμο ορίζεται συγκεκριμένη ζώνη γύρω από τα νεκροταφεία.
· Ο απαιτούμενος κοινόχρηστος και κοινωφελής εξοπλισμός για την οικιστική ενότητα Σκοπέλου υπολογίζεται με βάση το μόνιμο πληθυσμό όσον αφορά την εκπαίδευση, διοίκηση και πρόνοια και με βάση το συνολικό για τον αθλητισμό, το πράσινο και τους ελεύθερους χώρους. Είναι σωστή η εκτίμηση αυτή; Ωστόσο, όσον αφορά την υποενότητα “υγεία” της πρόνοιας, θα πρέπει οι υποδομές να ανταποκρίνονται στις ανάγκες του συνολικού πληθυσμού.

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

·  Σε σχέση με την αρχική πρόταση των μελετητών παρατηρείται σημαντική διαφορά. Η αρχική πρόταση αναφερόταν σε ήπια τουριστική ανάπτυξη, ενώ στην αναθεωρημένη πρόταση αυτό αναιρείται εν μέρει. Οι προτάσεις υποδηλώνουν την αποδοχή πιο εντατικών μορφών τουριστικής δραστηριότητας, κάτι που δε συμβαδίζει με τις κατευθύνσεις του Εθνικού Χωροταξικού και του Ειδικού Πλαισίου Τουρισμού και θέτει σε κίνδυνο το φυσικό πλούτο και την αειφόρο ανάπτυξη του νησιού.

·  Από τους χάρτες προκύπτει ότι τα παράλια με την ενδοχώρα είναι ίδια ζώνη παρόλο που υπάρχουν υψόμετρα και άλλες ανάγκες.

· Ο υπολογισμός της φέρουσας ικανότητας των ακτών και της κατανάλωσης νερού ανά μήνα και ετησίως είναι αξιοσημείωτη προσπάθεια εκ μέρους των μελετητών να λάβουν υπόψη τους περιβαλλοντικούς παράγοντες, ιδιαίτερα κρίσιμους για την εκτίμηση της αντοχής του νησιού, όσον αφορά την πληθυσμιακή αύξηση. Υπάρχουν και εδώ όμως προβλήματα.

Στον υπολογισμό της φέρουσας ικανότητας λαμβάνεται υπόψη το μέγιστο πλάτος των ακτών και όχι το μέσο. Θεωρείται επίσης δεδομένο και χρησιμοποιείται ως υπόθεση εργασίας, ότι όλες οι παραλίες είναι επισκέψιμες όλη τη θερινή περίοδο, παραδοχή που ικανοποιεί τοπικές επιδιώξεις για τουριστική ανάπτυξη σε όλο το παραλιακό μέτωπο. Τα στοιχεία αυτά όμως δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Πολλές ακτές λόγω ανάγλυφου δεν είναι εύκολα προσπελάσιμες και κατά συνέπεια είναι χρησιμοποιήσιμες υπό όρους (π.χ. μόνο με σκάφος). Σε άλλες θέσεις η ένταση των ανέμων την περίοδο των μελτεμιών περιορίζει αισθητά τη δυνατότητα χρήσης για κολύμπι και αναψυχή, για ένα μήνα περίπου.

Έτσι η χωρητικότητα των ακτών είναι μικρότερη από αυτήν που εκτιμάται από το μελετητή και επομένως θα πρέπει να αναθεωρηθεί αναλόγως η εκτίμηση της φέρουσας ικανότητας του νησιού, να φιλοξενήσει τον εποχικό (αλλά και το μόνιμο) πληθυσμό που προβλέπεται (κατά συνέπεια και το είδος της τουριστικής ανάπτυξης που προτείνεται).

Τέλος, οι παραδοχές για την κατανάλωση νερού είναι εντελώς υποθετικές, χωρίς καν να αξιοποιηθούν τα στοιχεία της ΔΕΥΑΣ. Τα στοιχεία αυτά θα μπορούσαν να είναι χρήσιμα ακόμη και για τη ρεαλιστική προσέγγιση - υπολογισμό των εξοχικών κατοικιών του νησιού σήμερα.

·  Συμπληρωματικά ως προς το προηγούμενο, παρατηρήσαμε μια αξιόλογη, θεωρητική κυρίως, προσπάθεια κατηγοριοποίησης των παραλιών. Στην πρόταση όμως οι παραλίες δεν κατατάσσονται σαφώς στα θεωρητικώς απαριθμούμενα είδη, η όποια κατάταξή τους δεν αποτυπώνεται σε κανένα χάρτη, ούτε συνδέεται με το σχεδιασμό και τον τρόπο παρέμβασης στο σύνολο των παραλιών, όπως προτείνεται στην παράγραφο Π.3.4 του κειμένου.

Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Γενικού Πλαισίου Εθνικού Χωροταξικού Σχεδιασμού «Σχετικά με τις ειδικές κατηγορίες του χώρου, όπως οι παράκτιες ζώνες, επιβάλλεται ομοιόμορφος αναπτυξιακός και χωρικός σχεδιασμός του χώρου. Παράλληλα θα πρέπει να διερευνηθεί η δυνατότητα χαρακτηρισμού συνολικά ή επιμέρους περιοχών της παράκτιας ζώνης της Σκοπέλου, ως περιοχής Ειδικών Χωρικών Παρεμβάσεων (ΠΕΧΠ- άρθρο 11 του Ν. 2742/99), με σκοπό την κατάρτιση σχεδίων και την προώθηση ολοκληρωμένων χωρικών παρεμβάσεων». Δεν υπάρχει καμία σχετική πρόταση, πέραν αυτής της παραγράφου Π.3.4. Εν τέλει η Μελέτη Ακτών λείπει.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

· Σύμφωνα με την απαρίθμηση των γνωμοδοτήσεων Υπηρεσιών και φορέων που απαριθμούνται στη Μελέτη, φαίνεται ότι δεν υπάρχει γνωμοδότηση αρμόδιου οργάνου (ΝΕΧΩΠ) για την έκταση των γαιών υψηλής γεωργικής παραγωγικότητας. Οι περιοχές αυτές όμως προστατεύονται ειδικά από το Σύνταγμα και τους Νόμους και επιβάλλεται να προσδιορίζονται με ευθύνη των αρμοδίων οργάνων της πολιτείας. 

· Το εύρος 10μ. της ζώνης προστασίας γύρω από τα προβλεπόμενα ΒΙΟΠΑ κρίνεται κυριολεκτικά αμελητέο. Επιβάλλεται να διευρυνθεί σε 100μ. κατ’ ελάχιστο.

· Εργαστήρια κατεργασίας μαρμάρου και προϊόντων σιδήρου δεν είναι εύλογο να εγκαθίστανται στις περιοχές Γενικής Κατοικίας, στην κλίμακα των οικισμών του νησιού. Θα πρέπει να προταθεί η εγκατάσταση-μετεγκατάστασή τους στα ΒΙΟΠΑ.

· Ομοίως πρέπει να επανεξεταστεί η θέση εγκατάστασης ελαιουργείων.

· ΠΕΠ3 (υψώματα-κορυφογραμμές): Ίσως δε θα έπρεπε να επιτρέπεται καθόλου δόμηση. 
· ΠΕΠΔ 1Α και 1Β: Θα ήταν προτιμότερο τα γεωργικά κτίρια και ειδικά οι αποθήκες να είναι μικρότερα (<100 τ.μ.).

· Να αυξηθούν τα όρια της αρτιότητας των εκτάσεων στις εκτός σχεδίου περιοχές ανάλογα με την ιδιομορφία και τα φυσικά χαρακτηριστικά της περιοχής.
· Ειδικότερα για το θέμα του Δικτύου Natura 2000, δεδομένων και των επικείμενων εξελίξεων στον ευρωπαϊκό χώρο, θα πρέπει προφανώς να γίνει μια καλύτερη και πιο ολοκληρωμένη πρόταση, με δραστικό περιορισμό της δόμησης σε αυτές τις περιοχές.

· Η εγκατάσταση πρατηρίων βενζίνης στις περιοχές του Δικτύου Natura 2000 θα έπρεπε να απαγορεύεται, καθώς επιβαρύνει πολλαπλά το περιβάλλον και δεν δικαιολογείται από την κλίμακα των αποστάσεων στο νησί.

· Όσον αφορά τη δόμηση, θα πρέπει να υπάρχει πρόβλεψη για ζώνη προστασίας των ρεμάτων εκτός των οικισμών στα 50μ. από την κοίτη (όπως προτείναμε και στο ΣΧΟΟΑΠ των Δήμων Αρτέμιδας και Αλμυρού). Επίσης, η πρόβλεψη του εύρους ζώνης προστασίας των ρεμάτων μέσα στους οικισμούς, μετά από ειδικές μελέτες οριοθέτησης, καλό θα ήταν να συνοδεύεται και από ένα ελάχιστο όριο της τάξης των 10,0 μ. από τον άξονα της κοίτης, καθώς η απόσταση των 5μ. ουσιαστικά δεν παρέχει καμία προστασία (αντιπλημμυρική για παράδειγμα) ούτε στα κτίσματα και πολύ περισσότερο στο ίδιο το ρέμα
ΒΑΣΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

· Δεν υπάρχει καμιά πρόβλεψη για υποδομές υδροπλάνων στις συγκοινωνίες. 

· Είναι απαραίτητο να προβλεφθούν περιφερειακές οδοί που θα εξυπηρετούν τους οικισμούς όπως και τις τελικές επεκτάσεις τους. Θα πρέπει επίσης να σχεδιαστεί ένα περιφερειακό οδικό κύκλωμα που να συνδέει τους οικισμούς και τις περιοχές τουριστικής ανάπτυξης (ήπιας ή μη) μεταξύ τους και να αναδεικνύει τα σημαντικά σημεία όλου του νησιού, χωρίς να εμπλέκεται η διερχόμενη κίνηση με την εσωτερική εξυπηρέτηση των οικισμών. Το περιφερειακό αυτό κύκλωμα θα πρέπει να μην διέρχεται από γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας, δασικές περιοχές ή άλλου είδους προστατευόμενες περιοχές.

· Η μελέτη πρέπει να περιλάβει πρόταση για υλοποίηση μελέτης επέκτασης του δικτύου οπτικών ινών στο νησί.

· Οι Βιολογικοί Καθαρισμοί Σκοπέλου και Ν. Κλήματος ολοκληρώθηκαν και λειτουργούν. Πρέπει να μιλάμε σε κάθε περίπτωση για τριτοβάθμιο βιολογικό και να εξεταστούν οι δυνατότητες επαναχρησιμοποίησής του νερού (πχ. για άρδευση).

ΕΥΚΡΙΝΕΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ

· Όσον αφορά την ορθότητα και αναγνωσιμότητα των Χαρτών υπάρχει πρόβλημα στα υπομνήματα, τα οποία είτε είναι ελλιπή (λείπουν τα σύμβολα στις πινακίδες των χαρτών στα σημεία που συμβολίζονται οι ΠΕΠ), είτε αναφέρουν στοιχεία που δεν υπάρχουν στο νησί, δυσκολεύοντας έτσι την ανάγνωση του χάρτη.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


    

    Η Γ. Γραμματέας

 Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη 
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