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      Πρόεδρο Δ.Ε Τομέα Μηχανικών και ΕΔΕ
              Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ)
ΘΕΜΑ: Συνταξιοδότηση μητέρων ανήλικων τέκνων
Αγαπητέ Πρόεδρε, 
Όπως γνωρίζετε με το νέο ασφαλιστικό που ψηφίστηκε πρόσφατα από το Ελληνικό Κοινοβούλιο (Ν. 3863/2010) ρυθμίζονται τα συνταξιοδοτικά θέματα όλων των κλάδων των ασφαλισμένων. Στο πλαίσιο αυτό, ρυθμίζονται και θέματα που αφορούν σε μητέρες με ανήλικα τέκνα.
Ειδικότερα, στο άρθρο 10, παρ. 17, εδάφιο δ, γίνεται αναφορά στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης μητέρων ανηλίκων τέκνων ασφαλισμένων σε κλάδους κύριας ασφάλισης – σύνταξης αυτοαπασχολούμενων για τη λήψη πλήρους ή/και μειωμένης σύνταξης. Παρότι η διατύπωση του νόμου είναι σαφής, και δεν εξαιρεί κάποια κατηγορία αυτοαπασχολούμενων, το Τμήμα Συντάξεων του Ταμείου μας ενημέρωσε γυναίκες συναδέλφους που εμπίπτουν στις διατάξεις του συγκεκριμένου νόμου, ότι αναμένει διευκρινήσεις από το Υπουργείο για το κατά πόσο το ΤΣΜΕΔΕ υπάγεται στη συγκεκριμένη ρύθμιση, με την αιτιολογία ότι οι μέχρι σήμερα καταστατικές διατάξεις του Ταμείου δεν περιελάμβαναν σχετική πρόβλεψη για μητέρες με ανήλικα τέκνα.
Μέχρι σήμερα ουδεμία πρόβλεψη υπήρχε για τις μηχανικούς μητέρες ανηλίκων, αποτελώντας τη μοναδική κατηγορία εργαζομένων, μαζί με αυτή των γιατρών, για τις οποίες το Ταμείο τους δε μερίμνησε να συμπεριλάβει σχετικές ρυθμίσεις στις καταστατικές τους διατάξεις. Όλα τα λοιπά Ταμεία, ακόμα και αυτό των Νομικών, που ήδη ανήκει στο ΕΤΑΑ, είχαν και εξακολουθούν να έχουν σε ισχύ από 1/1/2011- ευνοϊκές ρυθμίσεις για τις μητέρες με ανήλικα.
Κύριε Πρόεδρε, 

Οπως πληροφορηθήκαμε η Δ.Ε. του Τομέα Μηχανικών και ΕΔΕ του ΕΤΑΑ, αποφάσισε ομόφωνα ότι ο νόμος έχει σαφήνεια σε σχέση με την ευεργετική διάταξη  που αφορά τις μητέρες με ανήλικα παιδιά και για τις ασφαλισμένες του Τομέα ΤΣΜΕΔΕ και ότι εσείς θα αναλάβετε πρωτοβουλία να ξεπεραστεί το πρόβλημα που έχει προκύψει.
Θα σας παρακαλούσαμε στην παρέμβασή σας, που θα γίνει στην πολιτική ηγεσία,  να συμπεριλάβετε και την εν λόγω διαμαρτυρία μας για την αδικία που υφίστανται μέχρι στιγμής οι γυναίκες μηχανικοί με ανήλικα τέκνα και η οποία πρέπει να διορθωθεί άμεσα. 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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