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ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τις προτάσεις του για τον κυκλοφοριακό σχεδιασμό του κεντρικού οδικού ιστού του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου, απέστειλε στο Δήμαρχο Βόλου, κ. Πάνο Σκοτινιώτη, η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, στα πλαίσια της διαβούλευσης που έχει ξεκινήσει η δημοτική αρχή. 

Βασικός κορμός των προτάσεων της Δ.Ε. αποτέλεσαν οι προτάσεις που απεστάλησαν από τη Μόνιμη Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεμάτων του ΤΕΕ Μαγνησίας, και ειδικότερα από τα εξής μέλη της: Ζήση Μπεχλιβάνη, Επιμελητή Επιτροπής, Κωνσταντίνο Καραγιάννη, Αναπ. Επιμελητή Επιτροπής, Ιωάννη Παναγιωτίδη, Θωμά Τουραλιά, Νικόλαο Τρίμη, Χαράλαμπος Χατζηπλάτων και Εύα Ψαθά.
Όπως αναφέρεται στην επιστολή της Δ.Ε. προς τον κ. Σκοτινιώτη, «Οι προτάσεις του δήμου χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες, οι οποίες χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμα - μεσοπρόθεσμα και άμεσα μέτρα. Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας επικεντρώνεται και σχολιάζει κάθε μία κατηγορία ξεχωριστά. Πάντως, σε κάθε περίπτωση, οποιαδήποτε απόφαση πρέπει να βασιστεί σε μία επικαιροποιημένη κυκλοφοριακή μελέτη, η οποία θα γίνει με σύγχρονα και αξιόπιστα στοιχεία και ύστερα από μοντελοποίηση των εναλλακτικών σεναρίων προκειμένου να επιλεγεί το καταλληλότερο.

· Μακροπρόθεσμα μέτρα: Η πρόταση του δήμου έχει ως κύριο στόχο την  αποθάρρυνση κυκλοφορίας ΙΧ στον κεντρικό ιστό της πόλης και των οικισμών και τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε πεζούς, αναπήρους, ποδήλατα,  ΜΜΜ και ΤΑΧΙ, ενώ χαρακτηριστικά επισημαίνεται πως ΄΄…στον αντίποδα, τα κατασταλτικά μέτρα, η επιβολή υπέρογκων προστίμων και η διαρκής και αυστηρή αστυνόμευση πρέπει να αποτελούν τις ύστατες λύσεις…΄΄

Η Διοικούσα Επιτροπή, με γνώμονα την κοινή από όλους ανάγκη και θέληση για περιορισμό της χρήσης των αυτοκινήτων στο κέντρο της πόλης - την άνετη και κυρίως ασφαλή μετακίνηση πεζών και ποδηλάτων - την ενθάρρυνση χρήσης των μέσων μαζικής μεταφοράς με στόχο αφενός την μείωση του κυκλοφοριακού φόρτου και αφετέρου τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης συμφωνεί με τον κύριο στόχο που έχει θέσει ο δήμος. Προς αυτή την κατεύθυνση θα καταθέτει συνεχώς προτάσεις και θα είναι σύμμαχος με οποιαδήποτε κίνηση η οποία θα προάγει το στόχο αυτό. 

Όμως, είναι κοινά παραδεκτό πως οποιοδήποτε κυκλοφοριακό μοντέλο ή μελέτη εφαρμοστεί, ο τελικός χρήστης (δηλαδή ο πολίτης) είναι αυτός που θα καθορίσει την επιτυχία του ή την εφαρμοσιμότητά του. Δυστυχώς, η υπάρχουσα κυκλοφοριακή νοοτροπία πολλές φορές  δεν συμβαδίζει με την τήρηση των ρυθμίσεων, με αποτέλεσμα την έλλειψη σεβασμού σε ΑμΕΑ, πεζούς, κ.λ.π.

Για το λόγο αυτό ο κυκλοφοριακός έλεγχος που ασκεί η δημοτική αστυνομία πρέπει να είναι αυστηρός, εντατικός και άμεσος, ικανός να εξασφαλίζει την τήρηση των ρυθμίσεων από όλους, χωρίς διακρίσεις. Στόχος μας δεν είναι η επιθετικότητα προς τον πολίτη. Όμως, η αυστηρή τήρηση των κανόνων κυκλοφορίας που ήδη υπάρχουν ή που πιθανώς θα θεσμοθετηθούν, αποτελεί μια από τις λύσεις του κυκλοφοριακού προβλήματος, συνιστώντας ένα μέτρο που μπορεί να εφαρμοσθεί άμεσα και τα έσοδα του οποίου πρέπει να επενδυθούν αποκλειστικά σε επεμβάσεις που αφορούν την κυκλοφορία στην πόλη.

· Μεσοπρόθεσμα μέτρα: Η επιτροπή έχει να παρατηρήσει πως δεν μπορούν να χαρακτηριστούν ως νέα μέτρα, αλλά ως πρωτοβουλίες που έπρεπε να έχει προωθήσει και να έχει πιέσει προς την υλοποίηση τους ο Δήμος εδώ και πολλά χρόνια.

Η ολοκλήρωση του περιφερειακού και  συνολική παράκαμψη του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου (από την οδό Αθηνών μέχρι  Αγριά -Λεχώνια)  αφορά  μακροχρόνια επιδίωξη της πόλης, «άμεσης ανάγκης  και  προφανούς ωφέλειας» για την υλοποίηση της οποίας, όλοι οι φορείς  της περιοχής και ο δήμος βέβαια,  πρέπει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια σε επίπεδο διεκδίκησης των  απαραίτητων χρηματοδοτήσεων για την ολοκλήρωση των έργων.

Όμως, πρέπει  να ληφθούν υπόψη μερικά σημαντικά θέματα, τα οποία έχουν δημιουργηθεί από τη εποχή προγραμματισμού και μελέτης του έργου μέχρι την σημερινή μερική ολοκλήρωσή του.  

Η οδική παράκαμψη Βόλου,  έχει καταταγεί στο κύριο οδικό δίκτυο και ανήκει (λειτουργική κατάταξη  Ο.Μ.Ο.Ε.),  στην κατηγορία αστική οδός ταχείας κυκλοφορίας που διατρέχει και περιοχές εντός σχεδίου  (ημιαστικές και αστικές ) με βασική λειτουργία τη σύνδεση,  χωρίς να παρέχει άμεση εξυπηρέτηση σε παρόδιες ιδιοκτησίες. Στην πραγματικότητα δεν είναι περιφερειακή οδός, καθώς διέρχεται μέσα από συνοικίες της πόλης όπου υπάρχουν καθημερινές μετακινήσεις των κατοίκων εκατέρωθεν αυτού, για εξυπηρέτηση σχολικών μονάδων, εμπορικών καταστημάτων κ.λ.π. Επίσης, δεν είναι κλειστός αστικός αυτοκινητόδρομος (π.χ. Αττική οδός) ώστε να δημιουργηθούν ανισόπεδοι κόμβοι.

Για το λόγο αυτό, είναι απαραίτητο  να ελεγχθεί η ταχύτητα κυκλοφορίας οχημάτων  και να δοθεί ο απαραίτητος  χρόνος για διέλευση πεζών στα φανάρια. Επίσης, είναι απαραίτητο να τοποθετηθούν τα απαραίτητα ηχοπετάσματα για την προστασία των περιοίκων από το θόρυβο. 

Οσον αφορά τον κόμβο της Ιωλκού επειδή παρουσιάζει πρόβλημα στο επίπεδο εξυπηρέτησης του σημερινού αλλά και του αναμενόμενου φόρτου , πρέπει να μελετηθεί εκ νέου.

Άποψή μας είναι, ότι μακροπρόθεσμα πρέπει να εξετασθεί η δημιουργία του ανισόπεδου κόμβου, αλλά  η παρούσα οικονομική συγκυρία δεν  μας επιτρέπει να επισημάνουμε την άποψή μας.  

Όσον αφορά στην αποκέντρωση των δημόσιων υπηρεσιών, αυτή θα πρέπει να γίνει στο πλαίσιο του αναθεωρημένου ΓΠΣ.

· Άμεσα μέτρα: 

1. Δακτύλιος: 

Η εφαρμογή δακτυλίου εκ περιτροπής κυκλοφορίας (μονά-ζυγά) στα κέντρα των πόλεων είναι παρωχημένο μέτρο που εφαρμόζεται πλέον μόνο σε κάποιες υπερ-πυκνοκατοικημένες μητροπόλεις (π.χ. Πεκίνο, Guangzhou, Αθήνα). Υπάρχουν πολλές ενστάσεις σε σχέση με τη λειτουργία του, που αφορούν κυρίως στο γεγονός ότι δε λύνει αλλά μάλλον μετατοπίζει τα προβλήματα κυκλοφοριακής συμφόρησης και ατμοσφαιρικής ρύπανσης εκτός των ορίων του. Σε κάθε περίπτωση απαραίτητες προϋπόθεσεις για την εφαρμογή δακτυλίου είναι η περικλειόμενη περιοχή να είναι αρκετά μεγάλη (ώστε να μπορούν να μειωθούν οι ρύποι στην ατμόσφαιρα), τα όριά του να ορίζονται από λεωφόρους με κατάλληλα γεωμετρικά χαρακτηριστικά ώστε να εξασφαλίζεται απρόσκοπτη περιφερειακή κυκλοφορία, και βέβαια να εξασφαλίζεται αξιόπιστη και υψηλού επιπέδου εξυπηρέτησης σύνδεση όλων των επιμέρους περιοχών με το κέντρο της πόλης με σύγχρονα μέσα μαζικής μεταφοράς. Καμία από τις προϋποθέσεις αυτές δε συντρέχει στην περίπτωση του Βόλου.

Πιο συγκεκριμένα, στο Βόλο ο δακτύλιος δεν είναι πρόσφορο μέτρο περιορισμού της κυκλοφορίας  για τους εξής λόγους:

· Με το υφιστάμενο δίκτυο μέσων μαζικής μεταφοράς η εφαρμογή του δακτυλίου θα καταστήσει το κέντρο της πόλης μη προσβάσιμο εκ περιτροπής στους μισούς πολίτες. 

· Τα προτεινόμενα όρια του δακτυλίου περιλαμβάνουν οδούς που αφενός είναι ακατάλληλες να δεχτούν αυξημένους κυκλοφοριακούς φόρτους και αφετέρου διασχίζουν περιοχές κατοικίας (οι Ροζού και Φιλελλήνων μάλιστα –που οριοθετούν το δακτύλιο- καταλήγουν σε αδιέξοδο!). Με την εφαρμογή του μέτρου οι παρακείμενοι στο δακτύλιο οδοί όπως η Γαζή, η Κωνσταντά, η Αθ. Διάκου, ή η Ιωάννου Καρτάλη από ήρεμοι δρόμοι κατοικίας που είναι σήμερα θα κληθούν να αναλάβουν την κίνηση όλων των υπόλοιπων δρόμων που θα περιέχονται στο δακτύλιο.

· Το μέτρο είναι προφανές ότι δε θα έχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα στα επίπεδα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, εφόσον η περιοχή του δακτυλίου είναι τόσο μικρή ώστε τα σωματίδια δεν μπορούν να παραμείνουν εκτός των ορίων του. 

· Το μέτρο απαιτεί αυστηρή και διαρκή έλεγχο οι πόροι του οποίου, εφόσον εξασφαλιστούν, είναι προτιμότερο να διατεθούν για την αποτροπή άλλων κυκλοφοριακών παραβάσεων (κυρίως της παράνομης στάθμευσης).

Όσον αφορά στην τελευταία επισήμανση, αξίζει να σημειωθεί ότι  τα περισσότερα από τα κυκλοφοριακά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η πόλη  έχουν να κάνουν με τη μη τήρηση των υπαρχόντων ρυθμίσεων. Ιδιαίτερα η παράνομη στάθμευση πρωταγωνιστεί σε όλα τα ζητήματα, αφού επιβαρύνει το κυκλοφοριακό και την ποιότητα της ατμόσφαιρας, μειώνει το πλάτος των οδών, καταργεί τις ράμπες των αναπήρων και τους χώρους των πεζών, κ.λ.π.  Η αντιμετώπιση του προβλήματος της παράνομης στάθμευσης θα μπορούσε να μειώσει αποτελεσματικά το κυκλοφοριακό πρόβλημα στην πόλη χωρίς να απαιτηθεί η εφαρμογή δακτυλίου. 

4. Δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας: 

Η διαμόρφωση των δρόμων του αστικών κέντρων με στοιχεία οδών ήπιας κυκλοφορίας είναι αναμφισβήτητα ένα μέτρο που αναβαθμίζει την εικόνα της πόλης. Ταυτόχρονα διευκολύνεται η κυκλοφορία πεζών και ποδηλάτων χωρίς να αποκλείεται η διέλευση των αυτοκινήτων. Τα έργα αυτά συνήθως σκοντάφτουν στη μείωση των ήδη περιορισμένων θέσεων παρόδιας στάθμευσης. Εφόσον ο δήμος προτείνει τη διαμόρφωση ενός δικτύου ήπιας κυκλοφορίας και μάλιστα χωρίς μείωση των θέσεων στάθμευσης δεν μπορούμε παρά να είμαστε θετικοί. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να εξασφαλίζεται το ισοζύγιο των χώρων στάθμευσης. 

«Μέτρα» 5-8 (Υποχρεωτική Κίνηση φορτηγών από τον Περιφερειακό,  Αλλαγή Εισόδου – Εξόδου φορτηγών στο εμπορικό Λιμάνι, Απαγόρευση φορτοεκφόρτωσης στο κέντρο της πόλης ημέρες και ώρες λειτουργίας καταστημάτων, Βελτιστοποίηση φωτεινής σηματοδότησης) και 10-11: (Αποτροπή παράνομης στάθμευσης στους πεζοδρόμους, Αυστηροποίηση Αστυνόμευσης – Αυστηρές Κυρώσεις)
Τα προτεινόμενα από τον δήμο «μέτρα»  (κυκλοφορία φορτηγών από περιφερειακό και μεταφορά εισόδου  και εξόδου αυτών προς και από το λιμάνι, ρύθμιση φωτεινών σηματοδοτών, σαφής οριοθέτηση πεζόδρομων, κίνηση ΑμεΑ) αποτελούν και σε αυτή την περίπτωση αυτονόητες ενέργειες που έπρεπε να ήδη να έχουν διευθετηθεί.

Σχετικά με το μέτρο «11», από τη στιγμή που το θέμα της έλλειψης χώρων στάθμευσης θεωρείται ένα από τα σημαντικότερα αίτια των κυκλοφοριακών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η πόλη, προτείνουμε να ελευθερωθούν άμεσα οι δεκάδες θέσεις στάθμευσης σε ολόκληρο το πολεοδομικό συγκρότημα (οι οποίες είναι κατειλημμένες είτε από διάφορα εμπόδια, είτε από ακίνητα αυτοκίνητα, των οποίων οι ιδιοκτήτες έχουν παραδώσει τις πινακίδες κυκλοφορίας και ως εκ τούτου δε δικαιούνται να καταλαμβάνουν δημόσιο χώρο) και να περιέλθουν στη χρήση των πολιτών.

9. Αποτροπή παράνομης στάθμευσης οχημάτων στα πεζοδρόμια: Θεωρείται απαραίτητο κάθε μέτρο αποτροπής της παράνομης στάθμευσης στα πεζοδρόμια. Ο δήμος Βόλου πρέπει να εξετάσει το κόστος τοποθέτησης εμποδίων (‹‹κολωνάκια››) και το κόστος συνεχούς αστυνόμευσης στα καταγεγραμμένα προβληματικά σημεία, ώστε να επιλεχθεί ο καλύτερος τρόπος αντιμετώπισης του προβλήματος (ακόμα και ο συνδυασμός τους). 

Σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης: Προτείνεται η εκπόνηση μελέτης που αφορά στο σύστημα ελεγχόμενη στάθμευσης και ο εκ νέου σχεδιασμός του. Παράλληλα όμως ο Δήμος πρέπει να εξετάσει τη δημιουργία νέων χώρων στάθμευσης στο κέντρο της πόλης. 

13. Πλαστικά κολωνάκια – πλαστικοί οριοδείκτες: Η ύπαρξη των κορυνών ταυτίστηκε με τη λύση για την απρόσκοπτη κυκλοφορία των οχημάτων στα σημεία με έντονο το φαινόμενο της παράνομης στάθμευσης. Εφόσον στους δρόμους με τον μεγαλύτερο κυκλοφοριακό φόρτο δοθεί λύση με το παράνομο παρκάρισμα η ύπαρξη κορυνών δεν θεωρείται απαραίτητη. Ωστόσο, η εμπειρία της προσωρινής απομάκρυνσης των κορυνών στην Κ. Καρτάλη έδειξε ότι δεν έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για τη μόνιμη απομάκρυνσή τους. Συμφωνούμε με την πρόταση για την παραμονή τους στην οδό Λαμπράκη, στην οποία το μέτρο λειτουργεί αποτελεσματικά. 

15. Ποδηλατόδρομοι: Η Διοικούσα Επιτροπή έχει να παρατηρήσει πως δεν μπορούν να χαρακτηριστούν ως νέα μέτρα, αλλά ως πρωτοβουλίες που έπρεπε να προωθήσει και να πιέσει προς την υλοποίηση τους ο Δήμος εδώ και πολλά χρόνια. Και σε αυτή την περίπτωση πρέπει ο σχεδιασμός τους να αποτελεί μέρος συνολικής μελέτης. Εξάλλου, το ΤΕΕ έχει κάνει γνωστές τις θέσεις του και τις προτάσεις του για το θέμα των ποδηλατόδρομων, οι οποίες εξακολουθούν να ισχύουν.  

Μέτρα 17,18,19:  (Καθιέρωση σημείων στάθμευσης Μοτοποδηλάτων, Νέοι χώροι στάθμευσης μόνον εκτός δακτυλίου, Αστικό ΚΤΕΛ)

Τα μέτρα 17 και 19 αποτελούν μέτρα τα οποία κρίνεται ότι βρίσκονται στη σωστή κατεύθυνση. Η δημιουργία χώρων στάθμευσης για τα δίκυκλα, η αναδιάταξη των δρομολογίων των αστικών ΚΤΕΛ και η αντικατάσταση του στόλου με νέα οχήματα πιο ευέλικτα και πιο ‘’καθαρά’’ είναι ενέργειες που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω ελάφρυνση του κέντρου της πόλης. Όσον αφορά στα περιφερειακά πάρκινγκ δεν κρίνεται σκόπιμη η κατασκευή νέων. Βάσει και της υπάρχουσας εμπειρίας, δεν προσφέρουν λύση στο κυκλοφοριακό πρόβλημα και δεν αξιολογούνται ως αποτελεσματικά.
 Συμπερασματικά, το κυκλοφοριακό πρόβλημα επικεντρώνεται στη στάθμευση των αυτοκινήτων στο κέντρο της πόλης και στην έλλειψη ασφάλειας και άνεσης κατά την κίνηση των ΑμΕΑ, πεζών και ποδηλάτων σε όλο το πολεοδομικό συγκρότημα. Εάν ληφθούν τα προαναφερόμενα μέτρα, πρόβλημα ροής αυτοκινήτων δεν θα παρατηρείται. Όμως, θεωρείται πολύ πιθανόν, λόγω των διευρυμένων υποχρεώσεων της ΄΄Καλλικρατικής΄΄ πλέον δημοτικής αστυνομίας, η κυκλοφοριακή ροή σε κεντρικούς άξονες κατά την διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών να υποστεί συμφόρηση. Για μία ακόμη φορά τονίζεται, ότι θεωρείται επιβεβλημένη η εκπόνηση συνολικής κυκλοφοριακής μελέτης έναντι των αποσπασματικών και εποχιακών παρεμβάσεων. Ο ρόλος της δημοτικής αστυνομίας είναι σημαντικός, αλλά σημαντικότερο είναι η κυκλοφοριακή αγωγή των πολιτών”, καταλήγουν οι προτάσεις που περιλαμβάνονται στην επιστολή της Διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ Μαγνησίας προς το Δήμαρχο Βόλου κ. Πανό Σκοτινιώτη.
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