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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                 Πέμπτη, 16 Σεπτεμβρίου 2010
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Μια σύσκεψη χωρίς ουσιαστικά κανένα αποτελέσματα, χαρακτήρισε τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 14 Σεπτεμβρίου στο γραφείου του Υφυπουργού Υποδομών και Δικτύων κ. Γιάννη Μαγκριώτη, για το θέμα του Περιφερειακού δρόμου του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου,  ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας και μέλος της Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου, κ. Σωκράτης Αναγνώστου.
Σύμφωνα με τον κ. Αναγνώστου, ο κ. Μαγκριώτης και οι παρευρισκόμενοι υπηρεσιακοί παράγοντες δεν έδωσαν απαντήσεις για τον τρόπο συνέχισης της εργολαβίας της ΜΕΛΚΑ.

Για την δημοπράτηση του έργου που αφορά την εργολαβία «σκούπα» για την οποία υπήρξε δέσμευση από τον υφυπουργό ότι θα δημοπρατηθεί μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2010 και αυτό δεν έχει πραγματοποιηθεί ακόμη, επίσης δεν υπήρξε καμία απάντηση.
Ακόμη καμία ενημέρωση δεν υπήρξε παρά την ερώτηση που έθεσε ο κ. Αναγνώστου για το στάδιο που  βρίσκονται οι μελέτες που αφορούν την συνέχιση του Περιφερειακού.  
Τέλος από πλευράς Υπουργείου δεν έχει ξεκαθαριστεί το τελικό ποσό των οφειλομένων προς τους εργαζομένους, παρά μόνο ένα μέρος που δικαιούνται.
«Εγινε μια συνάντηση των φορέων από την οποία δεν προέκυψε καμία πρόοδος για το έργου του Περιφερειακού», ανέφερε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Ανανγνώστου.

PAGE  
1
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - 2ας Νοεμβρίου & Ξενοφώντος-Βόλος

Τηλ. 24210-26173, 26574 - ΦΑΞ: 24210-21944 Τ.Κ. 38333

Email: tee_vol@tee.gr Website: www.teemagn.tee.gr


