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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
Βόλος, 24 Μαρτίου 2010
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τη μελέτη που αφορά της κατασκευή του Μεσογειακού Χωριού στο Βόλο, είχε την ευκαιρία να δει «ιδίοις όμμασι» αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας, με επικεφαλής τον πρόεδρο του τοπικού τμήματος κ. Σωκράτη Αναγνώστου, που επισκέφθηκε τα γραφεία του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, που είναι υπεύθυνη υπηρεσία για την κατασκευή του, την περασμένη Δευτέρα 22 Μαρτίου 2010.
Η αντιπροσωπεία των μηχανικών είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και με τη νέα πρόεδρο του ΟΕΚ κ. Γεωργία Κωτίδου και να ανταλλάξει απόψεις για το θέμα του Μεσογειακού Χωρίου, που θα κατασκευαστεί στην έκταση του πρώην εργοστασίου της Βαμβακουργίας Βόλου.
Όπως τόνισε ο κ. Αναγνώστου, θα πρέπει άμεσα να γίνει δημοπράτηση του έργου και να έχουν τελειώσει όλες οι διαδικασίες που προηγούνται της υπογραφής της σύμβασης παράλληλα με τις διαδικασίες έκδοσης της οικοδομικής άδειας, ώστε να  μην χαθεί πολύτιμος χρόνος.
Σύμφωνα με τα όσα διαπιστώθηκαν, οι διαδικασίες που προηγούνται της έκδοσης οικοδομικής άδειας (Εγκριση Τοπικού Ρυμοτομικού Σχεδίου κλπ) είναι ιδιαίτερα χρονοβόρες και χρειάζονται συνεχεία παρεμβάσεις προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος, το οποίο δεν διακρίνεται για την ταχύτητα των ενεργειών του.

Η αντιπροσωπεία των μηχανικών ασχολήθηκε με τρία ζητήματα της μελέτης (όψεις κτιρίων, περιβάλλον χώρος, βιοκλιματικός σχεδιασμός) και διαπίστωσε ότι έχουν γίνει διορθώσεις προς αυτή την κατεύθυνση.
Τις τελικές όμως προτάσεις – παρατηρήσεις θα κατατεθούν με τη εξέταση των σχεδίων και άλλων στοιχείων που δόθηκαν, από ευρύτερη επιτροπή που θα σχηματιστεί από μέλη του ΤΕΕ Μαγνησίας.

Προβληματισμός, τέλος υπήρχε στο τι μπορεί να διορθωθεί σήμερα που από πλευράς χρόνου για το εν λόγω έργο βρισκόμαστε κάτω από τα όρια, σύμφωνα με τη αντιπροσωπεία του μελών του τοπικού τμήματος που επισκέφθηκε τον ΟΕΚ.
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