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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Την συγκρότηση εξαμελούς Ομάδας Εργασίας η οποία θα καταγράψει την ιστορία των μεταφορών στη Μαγνησία, αποφάσισε ομόφωνα η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, στην πρόσφατη συνεδρίαση της. 
Η απόφαση πάρθηκε μετά από πρόταση προς τη Δ.Ε. του συγκοινωνιολόγου κ. Μπάμπη Σκυργιάννη, ο οποίος στην εισήγησή του που κατέθεσε τονίζει πως «η καταγραφή και η ανάλυση της ιστορικής εξέλιξης των Μεταφορικών Συστημάτων στην Μαγνησία θα είναι μία ακόμη σημαντική συμβολή του Επιμελητηρίου μας στην καταγραφή της Ιστορίας της περιοχής μας.»
Αναλύοντας την πρόταση του ο κ. Σκυργιάννης τονίζει ότι «στην πόλη μας (και κατ’ επέκταση σε ολόκληρο τον Νομό) οι κάθε λογής Μεταφορές αναπτύχθηκαν και από πολύ νωρίς (μετά την απελευθέρωση) και σε υψηλό βαθμό και αυτό συνέβαλε αποφασιστικά στην Ανάπτυξη και την εν γένει διαμόρφωση της φυσιογνωμίας της περιοχής.
Στις Σιδηροδρομικές Μεταφορές έχουμε πολύ νωρίς ανάπτυξη, με τους Θεσσαλικούς Σιδηροδρόμους, το Τρένο του Πηλίου, τους ΣΕΚ, τον ΟΣΕ, το εργοστάσιο, την ποικιλία των γραμμών, τα σημερινά προβλήματα (είναι το κομμάτι όπου γενικά υπάρχουν πολλά στοιχεία).

Στις Οδικές Μεταφορές μπορούμε να εξετάσουμε: 

· την ιστορία των δρόμων μέσα στο Πολεοδομικό Συγκρότημα – πότε διανοίχθηκαν, πότε ασφαλτοστρώθηκαν, πότε σηματορυθμίστηκαν, σημαντικές μεταβολές (π.χ. μονοδρόμηση Δημητριάδος-Ιάσονος, μονοδρόμηση Ιωλκού κλπ.)

· την ιστορία των δρόμων, επαρχιακών και εθνικών – πότε χαράκτηκαν, πότε κατασκευάστηκαν κλπ.

· την ιστορία των Δημόσιων Μεταφορών Προσώπων – Αστικό και Υπεραστικό ΚΤΕΛ, ΤΑΞΙ

· την ιστορία των Εμπορευματικών Μεταφορών – Κάρα, Φορτηγά, Μεταφορικές Εταιρείες, Τρίκυκλα

· την ιστορία των Ιδιωτικής Χρήσης Αυτοκινήτων, Μοτοσικλετών και Ποδηλάτων – πρώτα μοντέλα και ιδιοκτήτες, εξέλιξη του στόλου

Στις Θαλάσσιες Μεταφορές έχουμε να εξετάσουμε:
· την ιστορία της πρώτης αεροπορικής σύνδεσης με Αθήνα από το αεροδρόμιο της Νέας Ιωνίας
· την ιστορία του κυρίως Λιμένα και των άλλων ενάλιων εγκαταστάσεων στον Παγασητικό κόλπο και στα Νησιά – κατασκευές, εξοπλισμοί, επεκτάσεις, καθεστώς
· την ιστορία των επιβατικών πλοίων (π.χ. Μαίρη Φ., Κύκνος, Σκόπελος, Παπαδιαμάντης κλπ.) και των βενζινακάτων για Σουτραλί, Αλυκές κλπ.

· την ιστορία των τοπικών πλοιοκτητών – από τις μαούνες στα παζαροκάικα, οι μηχανότρατες, τα γρι-γρι κλπ.

· την ιστορία των κρουαζιεροπλοίων

Στις Αεροπορικές Μεταφορές μπορούμε να ερευνήσουμε:
· την ιστορία του Αερολιμένα της Σκιάθου – κατασκευή, μεταβολές, εξέλιξη της κίνησης

· την ιστορία του Πολιτικού Αεροδρομίου της Νέας Αγχιάλου – από πότε, προσπάθειες σύνδεσης με την Ολυμπιακή Αεροπορία και την Air Greece, κινήσεις τσάρτερς, εξέλιξη, τα σύγχρονα έργα κλπ.

· την (πολύ μικρή) ιστορία των υδροπλάνων
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