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Κύριε Νομάρχη,

Θεωρούμε θετικό γεγονός ότι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μαγνησίας, ανέλαβε την πρωτοβουλία για την δημιουργία του σχεδίου ΚΑΡΛΑ +21 προκειμένου να συγκεντρωθούν προτάσεις για παρεμβάσεις και δράσεις, για την ανάδειξη των σημαντικών ιστορικών, πολιτιστικών και περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών της περιοχής.
Το ΤΕΕ Μαγνησίας, έχει εκφράσει κατ’ επανάληψη τη θέση του για δημιουργία Κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα, ενόψει και των Μεσογειακών Αγώνων, έργο που θα αναδείξει ολόκληρη της περιοχή.
Το τοπικό μας τμήμα σε ψήφισμά του, έχει τονίσει ότι «το κωπηλατοδρόμιο της Κάρλας, πρέπει να προκηρυχθεί  και να εκπονηθεί η μελέτη του έργου, ανεξάρτητα από άλλες ενέργειες (απομάκρυνση χρηστών του χώρου κ.λ.π.). Χωρίς παράλληλες ενέργειες η καθυστέρηση θα είναι πολύ μεγάλη.»
Η δημιουργία Κωπηλατοδρομίου σε χώρο που γειτνιάζει με τον υπό σύσταση ταμιευτήρα της λίμνης Κάρλας και ειδικότερα στο χώρο μεταξύ του ανατολικού αναχώματος του ταμιευτήρα & της πρώην Κοινότητας Καναλίων, είναι χρόνιο αίτημα της αθλητικής κοινωνίας της Μαγνησίας. 
Ο Βόλος με μακρά ιστορία στον ναυταθλητισμό και ειδικότερα στα αθλήματα της Κωπηλασίας, του Κανόε-Καγιάκ και του θαλασσίου Σκι, διεκδικεί την κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης, τουλάχιστον δυο δεκαετίες. 
Τόσο στα πλαίσια της διοργάνωσης των Μεσογειακών Αγώνων του  2013, όσο και  για την περαιτέρω ενίσχυση των ως άνω αναφερομένων  αθλημάτων, κρίνεται επιβεβλημένη η κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης, η χωροθέτηση της οποίας έχει ήδη αναδειχθεί. 
Αλλωστε και η Βόρειος Ελλάδα δικαιούται την κατασκευή ενός σύγχρονου Κωπηλατοδρομίου.
Τέλος, επισημαίνουμε ότι η ανασύσταση της Λίμνης Κάρλας, έχει ως σκοπό την  αποκατάσταση της οικολογικής ισορροπίας της περιοχής (η οποία διαταράχθηκε με την αποξήρανση της λίμνης το 1962), την  αντιπλημμυρική προστασία, την  προστασία του Παγασητικού κόλπου και την συμβολή στην επίλυση του υδροδοτικού προβλήματος του Π.Σ. Βόλου και της ευρύτερης περιοχής. 
Επί πλέον, το έργο αυτό θα δημιουργήσει και συνθήκες οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής με την προώθηση του οικοτουρισμού και τη δημιουργία ναυταθλητικών και ψυχαγωγικών εγκαταστάσεων.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη                
Συνημμένο: Η από 10/11/2008 επιστολή προέδρου του ΤΕΕ Μαγνησίας προς τον πρώην Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων κ. Ερωτόκριτο Νεοφύτου
Επιστολή
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ΘΕΜΑ: Δημιουργία κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα

Κύριε Πρόεδρε,
Όπως γνωρίζετε ένα από τα αθλήματα των Μεσογειακών Αγώνων, που θα διεξαχθούν το 2013 στην πόλη του Βόλου, είναι οι κωπηλατικοί αγώνες. 

Ωστόσο το τελευταίο χρονικό διάστημα γίνεται πολύ συζήτηση για το αν οι κωπηλατικοί αγώνες θα διεξαχθούν σε κλειστό στίβο ή σε ανοιχτή θάλασσα. Θεωρούμε υποχρέωση μας να σας ενημερώσουμε, με την εν λόγω επιστολή μας, με επιστημονικά τεκμηριωμένα δεδομένα, τα πλεονεκτήματα που έχει η δημιουργία κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα. Ειδικότερα:

Διεξαγωγή αγώνων σε κλειστό στίβο

  Η δημιουργία Κωπηλατοδρομίου σε χώρο που γειτνιάζει με τον υπό σύσταση ταμιευτήρα της λίμνης Κάρλας και ειδικότερα στο χώρο μεταξύ του ανατολικού αναχώματος του ταμιευτήρα & της πρώην Κοινότητας Καναλίων, είναι χρόνιο  αίτημα της αθλητικής κοινωνίας της Μαγνησίας. Ο Βόλος με μακρά ιστορία στον ναυταθλητισμό και ειδικότερα στα αθλήματα της Κωπηλασίας, του Κανόε-Καγιάκ και του θαλασσίου Σκι, διεκδικεί την κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης τουλάχιστον δυο δεκαετίες. Τόσο στα πλαίσια της διοργάνωσης των Μεσογειακών Αγώνων του  2013, όσο και  για την περαιτέρω ενίσχυση των ως άνω αναφερομένων  αθλημάτων, κρίνεται επιβεβλημένη η κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης, η χωροθέτηση της οποίας έχει ήδη αναδειχθεί.
Ο κλειστός στίβος –όπως αποκαλείται- έχει όλα τα πλεονεκτήματα διοργάνωσης & διεξαγωγής εθνικών αλλά και διεθνών αγώνων στα αθλήματα της Κωπηλασίας, Κανόε-Καγιάκ, Θαλασσίου Σκι, Κολύμβησης ανοιχτής θαλάσσης, Jet ski, Τρίαθλο, Δίαθλο. Ενδείκνυται επίσης για προετοιμασία αθλητών των προαναφερομένων αθλημάτων σε ετήσια βάση. 

Η χωροθέτηση του Κωπηλατοδρομίου Κάρλας του επιτρέπει να μην  εμπίπτει στους περιορισμούς των περιβαλλοντολογικών όρων του προγράμματος Natura, καθώς βρίσκεται εκτός του υπό κατασκευή ταμιευτήρα της λίμνης Κάρλας.

Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Κωπηλασίας FISA καθώς και εκείνη του Κανόε-Καγιάκ ICF διοργανώνει διεθνείς αγώνες αποκλειστικά σε κλειστούς στίβους και λίμνες, κυρίως για λόγους ασφάλειας των αγωνιζόμενων & των σκαφών τους, δεδομένου ότι δεν κυκλοφορούν άλλα σκάφη εκτός των αγωνιστικών, των διαιτητών και των σωστικών.

Για τον λόγο αυτό κατασκευάζεται παραπλεύρως του στίβου & σε όλο το μήκος αυτού –δρόμος 2000 μέτρων-  για την εξυπηρέτηση τόσο των προπονητών –οι οποίοι κινούνται με ποδήλατα- όσο και των γενικότερων αναγκών εφοδιασμού της ζώνης άφεσης καθώς και τη διέλευση ασθενοφόρων και οχημάτων της διοργανώτριας αρχής. Οι διεθνείς προδιαγραφές του στίβου είναι καθορισμένες: 2000 μέτρα μήκος, 3,5 μέτρα βάθος, 115 μέτρα πλάτος. Αν συνυπολογίσει κανείς την ζώνη τερματισμού καθώς και τις διαδρομές προθέρμανσης των αθλητών, έχουμε τις συνολικές διαστάσεις ενός στίβου Διεθνών προδιαγραφών –δυνατότητα ανάθεσης αγώνων με διεθνή συμμετοχή από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Κωπηλασίας  FISA και Κανόε Καγιάκ ICF: 2250 μέτρα μήκος, 3,5 μέτρα βάθος, 155 μέτρα πλάτος. 

Ο κλειστός υδάτινος στίβος εξασφαλίζει όμοιες συνθήκες για όλους τους αγωνιζόμενους, άμεση διάσωση σε περίπτωση ατυχήματος ή ανατροπής αγωνιστικής λέμβου, άμεση πρόσβαση και εκκένωση  του στίβο, ιδανικές καιρικές συνθήκες τόσο για αγώνα, όσο και για προπόνηση. Επίσης εξασφαλίζει γρήγορη προσαρμογή των νέων αθλητών στα εν λόγω αθλήματα καθώς και την ταχύτερη εξέλιξη τους.

Η υλικοτεχνική υποδομή που θα παραμείνει στην εγκατάσταση μετά το πέρας των αγώνων εγγυάται τόσο την μελλοντική ανάληψη εθνικών & διεθνών αγώνων, όσο και τη σημαντική βελτίωση των επιδόσεων των Ελλήνων αλλά και ξένων αθλητών που θα προπονούνται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, δεδομένης τη μη ύπαρξης ανάλογου στίβου στην Βόρεια Ελλάδα. 

Η θέση του στίβου κρίνεται ιδανική, δεδομένης της γεωμορφολογίας της όλης περιοχής, με την κάλυψη να προέρχεται από τους ορεινούς όγκους που προστατεύουν το στίβο από τους βόρειους και ανατολικούς ανέμους και με το κάλυμμα του αναχώματος της λίμνης, προς δυσμάς.

Διεξαγωγή αγώνων σε θάλασσα

Η διεξαγωγή αγώνων διεθνούς εμβέλειας τόσο στην Κωπηλασία όσο και στο Κανόε-Καγιάκ σε θάλασσα, έχει από χρόνια παύσει. Δεν συγκεντρώνει κανένα από τα πλεονεκτήματα του κλειστού στίβου και σε αντίθεση με αυτόν μειονεκτεί, σε μια σειρά από παραμέτρους που έχουν να κάνουν τόσο με τη διεξαγωγή των αγώνων, όσο και με την ασφάλεια αγωνιζομένων & σκαφών. 

Ειδικότερα σε οργανωμένα λιμάνια όπως αυτό του Βόλου με συχνότατη διέλευση σκαφών καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, εγείρεται μείζον ζήτημα ασφάλειας των αγωνιζόμενων από τη συχνότητα διέλευσης σκαφών ακτοπλοΐας καθώς και εμπορικών πλοίων. 

Η προσέγγιση των αγωνιστικών σκαφών σε περιπτώσεις διάσωσης  απαιτεί πολύ χρόνο και μανούβρες με αβέβαιο αποτέλεσμα. Ο κυματισμός που δημιουργείται από τα παραπλέοντα σκάφη αλλά και ο φυσικός κυματισμός της θάλασσας είναι καθοριστικοί παράγοντες αναβολής ή και ματαίωσης των αγώνων. 

Η διάρκεια των αγώνων συμπεριλαμβανομένων και των ημερών προπόνησης-προσαρμογής των αθλητών ανέρχονται σε 12 – 15 ημέρες, η χρήση δε του αγωνιστικού στίβου ξεκινά από το πρώτο φως της ημέρας έως το μεσημέρι και από τις 16:00 έως τη δύση του ήλιου. Συνεπώς οι διαθέσιμες ώρες για τη χρήση του λιμένα από τα σκάφη ακτοπλοΐας, τα εμπορικά και τα λοιπά σκάφη που ελλιμενίζονται περιορίζονται στις 2 -3 στη διάρκεια της ημέρας. Αν λάβει κανείς υπόψη ότι οι αγώνες προβλέπεται να διεξαχθούν μεσούσης της τουριστικής περιόδου που αποτελεί βασικό πόρο εσόδων & πόλο ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής και των Βορείων Σποράδων, είναι εύκολο να αντιληφθεί κανείς πως θα δημιουργηθεί μείζον και ανυπέρβλητο πρόβλημα για το σύνολο των παραγωγικών τάξεων που ασχολούνται με τον τουρισμό, τον εφοδιασμό και τη ναυσιπλοΐα.

Καθίσταται εξαιρετικά δύσκολη έως αδύνατη η κίνηση σωστικών & άλλων μέσων της διοργάνωσης όπως σκάφη διαιτητών, εφοδιασμού, επισκευών του στίβου. Στην μεν διάρκεια που τα αγωνιστικά σκάφη κάνουν χρήση του στίβου, θα προκαλέσουν έντονο κυματισμό, στο λοιπό δε διάστημα της ημέρας υπάρχει εξαιρετικός κίνδυνος ατυχήματος με τα προαναφερθέντα παραπλέοντα σκάφη. 

Οι συντριπτική πλειονότητα των αθλητών που θα λάβουν μέρος στους αγώνες είτε δεν έχουν κωπηλατήσει ξανά σε θάλασσα είτε η εμπειρία τους σε θάλασσα είναι πολύ μικρή και πάντως ανεπαρκής για να τους καθιστά ανταγωνιστικούς. 

Σημαντική παράμετρος που πρέπει να ληφθεί υπόψη είναι η χωροθέτηση των υποστηρικτών υποδομών όπως πύργοι αφέσεως, τερματισμού, ενδιάμεσοι πύργοι χρονομέτρησης, εξέδρες εισόδου & εξόδου από το νερό τόσο για τα αγωνιστικά, όσο και για τα λοιπά σκάφη της διοργάνωσης, λεμβαρχεία αγωνιστικών σκαφών, εντευκτήριο αθλητών, διαιτητών, μελών Εθνικών και παγκοσμίων Ομοσπονδιών, , επίσημων προσκεκλημένων, χώρος φύλαξης λοιπών σκαφών της διοργάνωσης, κερκίδων θεατών-αθλητών και μια σειρά από άλλες δομές που σκοπό έχουν την εξυπηρέτηση των αθλητών, διαιτητών και όσων εμπλέκονται με τους αγώνες αλλά και των θεατών, τηλεοπτικών συνεργείων και των χορηγών.       

Σε χώρο περιορισμένο όπως αυτός που περιβάλει τον λιμένα του Βόλου δεν είναι δυνατό να χωροθετηθούν όλες οι προαναφερόμενες υποδομές.

Μετά το πέρας των αγώνων η όποια υλικοτεχνική υποδομή θα απεγκατασταθεί με αποτέλεσμα την μη χρήση στο μέλλον από αθλητές. Η δαπάνη θα αφορά τις ημέρες των αγώνων και με την απεγκατάσταση της θα αποτελεί μια μεγάλη δαπάνη που θα χαθεί. 

Συμπέρασμα

Η διαφορά του κόστους του Κωπηλατοδρομίου της Κάρλας με τη διεξαγωγή των Αγώνων στη θάλασσα και ειδικότερα στο λιμάνι, έγκειται στο κόστος εκσκαφής της λεκάνης διαστάσεων 2250μ Χ 155μ Χ 3,5μ. Το κόστος συντήρησης της εγκατάστασης εκτιμάται στο ποσό των 250 έως 300 χιλιάδων ευρώ ετησίως, το οποίο μπορεί να μειωθεί σημαντικά και με σωστή λειτουργία μπορεί να προκύψουν έσοδα.

                  Το συμπέρασμα που αβίαστα εξάγεται από τα ως άνω αναφερόμενα είναι σαφώς υπέρ της κατασκευής Κωπηλατοδρομίου παραπλεύρως της υπό σύσταση λίμνης Κάρλας. Είναι ένα έργο που πληρεί τις διεθνείς προδιαγραφές διεξαγωγής αγώνων Κωπηλασίας, Κανόε-Καγιάκ, Θαλασσίου Σκι, Κολύμβησης ανοιχτής θαλάσσης Jet ski, Τριάθλου και στο μέλλον θα αποτελέσει πόλο αθλητικού τουρισμού –συμπεριλαμβανομένων και προαναφερθέντων αθλημάτων που θα λαμβάνουν χώρα-  και ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής.

Εξ’ άλλου η Βόρεια Ελλάδα δικαιούται ένα σύγχρονο κωπηλατοδρόμιο.

Σπύρος Γάτος



  
Σωκράτης Αναγνώστου

Καθηγητής Φυσικής Αγωγής


Πρόεδρος ΤΕΕ Μαγνησίας 

Ολυμπιονίκης, Παγκόσμιος 

Πρωταθλητής Κωπηλασίας

Τεχνικός Δ/ντής Κωπηλασίας 

“ΑΘΗΝΑ 2004” 
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