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Κύριε Υπουργέ, 
Αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε στο μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί μέλη του ΤΕΕ Μαγνησίας, αναφορικά με τα προβλήματα καθυστερήσεων από την αρχαιολογική υπηρεσία της περιοχής μας και ειδικότερα από την ΙΓ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων.
Παρόλο που από τις 17 Μαρτίου 2010 με έγγραφό μας (αρ. πρωτ. 1020) σας είχαμε ενημερώσει για το πρόβλημα, εντούτοις από μέρους σας υπήρξε απραξία και καμία απάντηση, ενώ ούτε για το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί της περιοχής μας, δεν βρέθηκε λύση.
Μετά τις νέες και εντονότατες διαμαρτυρίες τους επανερχόμαστε στο θέμα προκειμένου να σας αναφέρουμε ότι η κατάσταση παραμένει ως έχει και οι 

οι διαμαρτυρίες των συναδέλφων εντείνονται, καθώς πολλοί από αυτούς, εξαιτίας της αντιμετώπισης από την υπηρεσία, χρεώνονται με οικονομικό και εργασιακό κόστος.
Είναι χαρακτηριστικό όπως αναφέρεται και σε πολλές από τις καταγγελίες των μηχανικών, παρατηρείται μια άνευ προηγουμένου καθυστέρηση στην έκδοση βεβαίωσης της αρχαιολογικής υπηρεσίας η οποία είναι απαραίτητη για την έκδοση οικοδομικών αδειών. 
Επαναλαμβάνουμε ότι στόχος μας είναι να βρεθεί μια άμεση λύση, καθώς η κατάσταση που επικρατεί στην συγκεκριμένη υπηρεσία, έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα στα μέλη μας. 

Είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή κοινοποίηση των επώνυμων καταγγελιών των συναδέλφων κι ευελπιστούμε ότι θα απαντήσετε στο έγγραφό μας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας
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       Σωκράτης Αναγνώστου 
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