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ΘΕΜΑ: Κατασκευή ποδηλατοδρόμων
Κύριε Δήμαρχε, 

Σε προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου,  εγκρίνατε τον πρώτο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργου, που αφορά την κατασκευή του δικτύου ποδηλατοδρόμων στο Βόλο
Από τον παραπάνω ΑΠΕ, προκύπτει ότι σταματά το συγκεκριμένο έργο και ματαιώνεται η κατασκευή ποδηλατοδρόμων σε πολλούς οδούς.

Συγκεκριμένα δεν θα συνεχιστεί η κατασκευή,  όπως αρχικά είχε μελετηθεί στους δρόμους Αντωνοπούλου από Γαζή έως Ρήγα Φεραίου, Αντωνοπούλου από Δημάρχου Γεωργιάδου έως Αναλήψεως, Κασσαβέτη σε όλο το μήκος, Μεταμορφώσεως από Αλεξάνδρας ως Αναλήψεως, χωρίς να διευκρινίζεται η αιτία διακοπής εργασιών.
Όπως προκύπτει, μελετώντας τον ΑΠΕ του έργου, ο Δήμος Βόλου δεν κατάφερε να ολοκληρώσει ένα έργο το οποίο επέβαλλε χωρίς καμία διαβούλευση στην τοπική κοινωνία, με το πρόσχημα ότι έπρεπε γρήγορα να απορροφηθεί συγκεκριμένη πίστωση από το Γ’ Κ.Π.Σ. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Δήμος Βόλου από την συνολική δαπάνη του έργου που ήταν 521.439,33 ευρώ, κατάφερε μόνο να απορροφήσει το ποσό των 228.382,66 ευρώ και να μείνουν αδιάθετα 249.663,96 ευρώ. 

Παράλληλα επισημαίνουμε τον κίνδυνο μήπως η μη ολοκλήρωση του έργου σύμφωνα με την αρχική μελέτη οδηγήσει στην απένταξή του, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθεί με το δαπανηθέν ποσό ο κρατικός προϋπολογισμός.

Κύριε Δήμαρχε,
Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας από την πρώτη στιγμή τάχθηκε υπέρ της κατασκευής του έργου, αλλά με προδιαγραφές που θα εξασφαλίζουν την ομαλή κυκλοφορία ποδηλάτων, πεζών και οχημάτων. 
Το βασικό επιχείρημά σας για να αποφύγετε τη δημόσια διαβούλευση ήταν η απορρόφηση του αντίστοιχου κονδυλίου, επιχείρημα που το ακυρώνεται σήμερα με την έγκριση μειωτικού Α.Π.Ε. 

Επιπλέον εκφράζουμε την άποψη ότι η μείωση του δικτύου ποδηλατοδρόμων καταργεί τον αρχικό σχεδιασμό και ουσιαστικά αφήνει ημιτελές το έργο, που όχι μόνο δεν είναι λειτουργικό, αλλά θα αποτελέσει και κίνδυνο πρόκλησης ατυχημάτων. 
Αν και γνωρίζουμε ότι η συνέχεια του έργου έχει ενταχθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα του 2010 του Δήμου Βόλου, με χρηματοδότηση από διάφορα εθνικά προγράμματα, αντιλαμβανόμαστε ότι ουσιαστικά οι ποδηλατόδρομοι παραπέμπονται στις ελληνικές καλένδες.

Τονίζουμε ότι με τις υπάρχουσες δυσκολίες χρηματοδότησης το δίκτυο των ποδηλατοδρόμων πρέπει να κατασκευαστεί όπως έχει σχεδιαστεί, αλλά με προδιαγραφές που επανειλημμένα σας είχαμε γνωστοποιήσει.

Διαφορετικά φέρετε ακέραια την ευθύνη για την ακύρωση ενός τόσο σημαντικού έργου. 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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