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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Πριν από λίγες ημέρες ανακοινώθηκε η σύσταση του Διοικητικού Συμβουλίου της Οργανωτικής Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων «Βόλος 2013 Α.Ε.». Στη συγκεκριμένη σύνθεση διαπιστώνουμε ότι αφενός η συμμετοχή τοπικών προσώπων Βόλου και Λάρισας είναι ελάχιστη και αφετέρου δεν υπάρχει εκπροσώπηση του Περιφερειακού Τμήματος ΤΕΕ Μαγνησίας.
Σας ενημερώνουμε ότι μετά από διαμαρτυρία μας στις 4 Δεκεμβρίου 2006 (Αρ. Πρωτ. 1668) προς τον τότε Υφυπουργό Αθλητισμού κ. Γιώργο Ορφανό, ζητήσαμε τη συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ Μαγνησίας, στη αντίστοιχη Επιτροπή Διεκδίκησης, γεγονός που έγινε δεκτό.
Ο εκπρόσωπος του ΤΕΕ Μαγνησίας συμμετείχε τόσο στη Οργανωτική Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων που συγκροτήθηκε στις 19 Ιουνίου 2008 (αρ. ΦΕΚ 263) όσο και στο Δ.Σ. που συγκροτήθηκε στις 20 Αυγούστου 2009 (αρ. ΦΕΚ 361), όπου και εκεί η συμμετοχή των τοπικών εκπροσώπων Βόλου και Λάρισας ήταν πολύ μικρή.
Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας με την από 14 Οκτωβρίου 2009 ομόφωνη απόφασή της υποστηρίζει ότι «το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας, εκφράζοντας το σύνολο του τεχνικού κόσμου του νομού μας μπορεί και πρέπει να συμβάλει στην επίτευξη αυτού του μεγάλου γεγονότος. Θεωρούμε  όμως επιβεβλημένο στη σύσταση της οργανωτικής και εκτελεστικής επιτροπής το ΤΕΕ Μαγνησίας να εκπροσωπείται θεσμικά.»
Θεωρούμε ότι είναι αδιανόητο να μην συμμετέχει στο εν λόγω Διοικητικό Συμβούλιο εκπρόσωπος του τεχνικού κόσμου, καθώς για τη συγκεκριμένη διοργάνωση έχουν προγραμματιστεί σημαντικά και ειδικά έργα, για τα οποία είναι αδήριτη ανάγκη να υπάρχει η άποψη – γνώμη του θεσμοθετημένου συμβούλου της Πολιτείας, που είναι το Τεχνικό Επιμελητήριο.
Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Σας εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας και ευελπιστούμε -σύμφωνα και με τη μέχρι τώρα πορεία σας στην πολιτική- ότι θα διορθώσετε την αμέλεια που έχει σημειωθεί σε βάρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας και του τεχνικού κόσμου, ώστε να συμπεριληφθεί στο Δ.Σ. της Οργανωτικής Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων «Βόλος 2013 Α.Ε.» ο εκπρόσωπός του,  καθώς ο θεσμικός μας ρόλος με τη συμμετοχή μας σε ένα τόσο μεγάλο αθλητικό και όχι μόνο γεγονός, είναι σημαντικός και αδιαμφισβήτητος. Δεν θέλουμε οι αγώνες να γίνονται για εμάς χωρίς εμάς.

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη                
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Πρόεδρο ΟΕΜΑ «Βόλος 2013 Α.Ε.»

κ. Γεώργιο Κολέτσο

2. Διευθύνουσα Σύμβουλος ΟΕΜΑ «Βόλος 2013 Α.Ε.»

κ. Φανή Κουτρουμπά 

3. Πρόεδρο ΤΕΕ
κ. Γιάννη Αλαβάνο
4. Β` Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων
κ. Ροδούλα Ζήση
5. Βουλευτή Μαγνησίας 
κ. Κώστα Καρτάλη
6. Βουλευτή Μαγνησίας 
κ. Θανάση Νάκο
7. Βουλευτή Μαγνησίας 
κ. Απόστολο Νάνο
8. Βουλευτή Μαγνησίας 
κ. Παύλο Μαρκάκη
9. Δήμαρχο Βόλου
κ. Αλέκο Βούλγαρη
10. Δήμαρχο Λαρισαίων 
κ. Κώστα Τζανακούλη
11. Δήμαρχο Νέας Ιωνίας 
κ. Παύλο Μαβίδη
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