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ΘΕΜΑ: Μελέτη για την επέκταση των ποδηλατοδρόμων
Κύριε Δήμαρχε, 

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας από την πρώτη στιγμή τάχθηκε υπέρ της κατασκευής των ποδηλατοδρόμων, αλλά με προδιαγραφές που θα εξασφαλίζουν την ομαλή κυκλοφορία ποδηλάτων, πεζών και οχημάτων. 
Ωστόσο το έργο «επέκταση δικτύου ποδηλατοδρόμου του παραλιακού μετώπου και τοπικές παρεμβάσεις κατά μήκος της διαδρομής», που ξεκινά από την παραλία του Βόλου και καταλήγει στις Αλυκές, ουδέποτε ήλθε προς διαβούλευση με την τοπική κοινωνία, όπως το ίδιο συνέβη και με το προηγούμενο έργο που αφορούσε τους ποδηλατοδρόμους.

Επιπρόσθετα υπήρξε έντονη αντίδρασή μας, με την υπ.αριθμ.1508/28-6-2010 επιστολή μας για το γεγονός ότι η Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεμάτων του Δήμου Βόλου, κλήθηκε να γνωμοδοτήσει προ τετελεσμένου γεγονότος επί της έγκρισης κανονιστικής απόφασης του έργου, καθώς η μελέτη και τα σχέδια δεν δόθηκαν στα μέλη της επιτροπής για να τα μελετήσουν.

Ωστόσο με αφορμή τα συγκεκριμένα γεγονότα, η Μόνιμη Επιτροπή Κυκλοφοριακών Θεμάτων του ΤΕΕ Μαγνησίας, γνωστοποίησε προς τη Διοικούσα Επιτροπή τις θέσεις της, οι οποίες έγιναν αποδεκτές από τα μέλη της.
Συγκεκριμένα, από την αυτοψία της Μόνιμης Επιτροπής, την Τετάρτη 20 Οκτωβρίου 2010 προέκυψαν οι εξής προβληματισμοί: 

· «Τμήμα 2 (Πυράσσου): να γίνει είτε διαπλάτυνση του πεζοδρομίου, είτε λόγω του μεγάλου πλάτους του πεζοδρομίου και της στοάς να διέρχεται ο ποδηλατόδρομος επί του πεζοδρομίου. Η κίνηση των πεζών να γίνεται - διευκολύνεται από τη στοά. Θα εξετασθεί αν κρίνεται σκόπιμη η συνέχιση του ποδηλατοδρόμου επί της Πυράσσου, αποφεύγοντας τις οδούς Μ. Γρηγορίου και Λήμνου.  

· Μητροπολίτου Γρηγορίου:  να γίνει διαπλάτυνση πεζοδρομίου και ο ποδηλατόδρομος να ανέβει στο πεζοδρόμιο.

· Λήμνου: ομοίως, αλλά ο ποδηλατόδρομος να διέρχεται δίπλα από το σχολείο. Στην περίπτωση αυτή, θα πρέπει να γίνει έλεγχος της στάθμευσης, εξετάζοντας αν μπορεί να αλλάξει πλευρά στο οδόστρωμα. Προτείνεται, κυρίως λόγω της διέλευσης των μαθητών, η μετατροπή της οδού σε οδό ήπιας κυκλοφορίας. 

· Λαχανά: Να γίνει διαπλάτυνση πεζοδρομίου και ο ποδηλατόδρομος να ανέβει στο πεζοδρόμιο. 

· Αλμυρού: Ομοίως, αλλά να τοποθετηθεί λόγω επικινδυνότητας προστατευτικό κιγκλίδωμα.

· Τμήμα 14: Το πεζοδρόμιο της υφιστάμενης γέφυρας δεν μπορεί να επωμιστεί την κίνηση του ποδηλατοδρόμου.

· Όσον αφορά στα υπόλοιπα τμήματα που προτείνονται, η επιτροπή εξετάζει εναλλακτικές διαδρομές και εναλλακτικούς τρόπους κατασκευής. Λόγω επικινδυνότητας, δεν συμφωνούμε με τις προτάσεις της μελέτης για τα τμήματα 19-20. 

Επιπρόσθετα, θα επιδιωχθεί συνάντηση με τους μελετητές, ώστε να διευκρινιστούν και να συζητηθούν αποσπάσματα της μελέτης.»
Κύριε Δήμαρχε, 

Θα θέλαμε να λάβετε πολύ σοβαρά υπόψην τις παρατηρήσεις που σας παραθέτουμε, ώστε να κατασκευαστεί ένας ποδηλατόδρομος χρηστικός για του ποδηλάτες, χωρίς να εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια τους, όπως δυστυχώς συνέβη στο έργο που κατασκευάστηκε στον κεντρικό ιστό της πόλης.
Κατόπιν τούτο ζητάμε να τροποποιηθεί η μελέτη σύμφωνα με τις παρατηρήσεις, αλλά και με όποιες παρατηρήσεις προκύψουν από την διαβούλευση που πρέπει να προηγηθεί.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 




     Βίκυ Μήτρου                
PAGE  
2
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
2ας Νοεμβρίου & Ξενοφώντος (Στοά Ηλία Καραπατή) Βόλος  Τ.Κ. 38333 Τηλ. 24210-26173, 26574  Fax: 24210-21944 


