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ΘΕΜΑ: Δημοπρασία  του έργου «Αντλιοστάσια συλλογής και μεταφοράς λυμάτων στο Τ.Δ. Ν. Κλήματος Δήμου Σκοπέλου» 

Κύριε Δήμαρχε, 

Μετά από επιστολή του Περιφερειακού Τμήματος Μαγνησίας της ΠΕΔΜΕΔΕ, η Διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, συζήτησε το θέμα της δημοπρασίας του έργου «Αντλιοστάσια συλλογής και μεταφοράς λυμάτων στο Τ.Δ. Ν. Κλήματος Δήμου Σκοπέλου».

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην επιστολή, υπάρχουν βάσιμες καταγγελίες μελών της ΠΕΔΜΕΔΕ, ότι η διακήρυξή  και ο συνοδεύον αυτήν προϋπολογισμός δεν είναι σωστά. Συγκεκριμένα απουσιάζει η ομαδοποίηση των εργασιών από την οποία προκύπτουν και τα αντίστοιχα ζητούμενα πτυχία. 

Από πρόχειρη ομαδοποίηση που έγινε από εμάς διαπιστώσαμε ότι στις κατηγορίες  α) «Καθαρισμού και Επεξεργασίας Στερεών, Υγρών και Αέριων Αποβλήτων
β) Ηλεκτρονικών

 ζητούνται πτυχία ανώτερα των απαιτουμένων.

Κύριε Δήμαρχε, 
Επειδή η ενέργεια αυτή περιορίζει τον αριθμό των συμμετεχόντων, γεγονός που δεν είναι επιθυμητό, σας ζητούμε να ακυρώσετε την δημοπρασία του έργου «Αντλιοστάσια συλλογής και μεταφοράς λυμάτων στο Τ.Δ. Ν. Κλήματος Δήμου Σκοπέλου» και να το επαναδημοπρατήσετε με τις νόμιμες διαδικασίες.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη               
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