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ΘΕΜΑ: Επαναδημιουργία Λίμνης Κάρλας
Κυρία Υπουργέ, 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας ως γνωστόν εδώ και πολλά χρόνια πρωτοστάτησε στη επαναδημιουργία της λίμνης Κάρλας, έχοντας οργανώσει ημερίδες, εκδηλώσεις, έχοντας παρέμβει σε μια σειρά μεγάλων θεμάτων που αφορούσαν τη λίμνη, έχοντας εκδώσει βιβλίο κ.α.

Στόχος ήταν αν δημιουργηθεί μια καθαρή λίμνη, η οποία ως πηγή ζωής θα αναβαθμίσει περιβαλλοντικά την περιοχή. Δυστυχώς όπως εξελίσσεται η κατάσταση απειλείται η λίμνη να μεταμορφωθεί σε εστία περιβαλλοντικής υποβάθμισης.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση η οποία χρηματοδοτεί την κατασκευή του παραπάνω έργου, το αξιολόγησε ως περιβαλλοντικό και ως τέτοιο θα πρέπει να το αντιμετωπίσουμε όλοι και πρώτα από όλους το υπουργείο σας.

Ένα αίτημα όλης της περιοχής ήταν η σύσταση του Φορέα, ο οποίος έγινε ενεργός επιτέλους το Σεπτέμβριο του 2009, αν και είχε συσταθεί από το 2002.

Ο φορέας οφείλει να έχει τη  διαχείριση και λειτουργία της λίμνης και προς αυτή τη κατεύθυνση πρέπει να εκδώσετε όλες τις απαραίτητες αποφάσεις.

Η έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ)  η οποία θα καθορίζει επακριβώς όλη τη λειτουργία του οικοσυστήματος αλλά και θα δίδει τόσο τα νομικά όπλα, όσο και τις ευθύνες στο φορέα για την περιβαλλοντική προστασία της περιοχής, πρέπει να γίνει άμεσα.

Είναι προς τη θετική κατεύθυνση η είδηση της χρηματοδότησης της εγκατάστασης και λειτουργίας μετρητών ρύπανσης της λίμνης. Είναι όμως άξιο απορίας γιατί άργησε τόσο να ληφθεί και να υλοποιηθεί η παραπάνω απόφαση.

Οι μετρήσεις είναι απαραίτητ να λαμβάνονται ανά 15ήμερο και τα  αποτελέσματα τους θα πρέπει να δημοσιοποιούνται.

Για μια ακόμη φορά τονίζουμε ότι η προστασία του Παγασητικού, ενός κλειστού και επομένως ιδιαίτερα ευπαθούς κόλπου πρέπει να είναι μέριμνα και του υπουργείου σας.

Για το λόγο αυτό το θυρόφραγμα της λίμνης που διοχετεύει τα νερά προς τον Παγασητικό, πρέπει να ανοίγει σε ιδιαίτερα εξαιρετικές περιπτώσεις. Και μόνο αφού από μετρήσεις διαπιστωθεί  ότι δεν υπάρχουν προς διοχέτευση μολυσματικά ύδατα.

Κυρία Υπουργέ, 

Επειδή υπάρχει η αναγκαιότητα της ανανέωσης των υδάτων της λίμνης πρέπει και από την πλευρά σας να κάνετε όλες τις απαραίτητες παρεμβάσεις στο ΥΠΟΜΕΔΙ, προκειμένου να χρηματοδοτηθεί το αρδευτικό έργο το οποίο είναι τελματωμένο.
Τέλος, θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα, ώστε ο ιδιαίτερα επιβαρυμένος ποταμός Πηνειός να προστατευτεί διότι εκτός του ότι η μόλυνσή του επηρεάζει τη Θεσσαλία και τη θάλασσα του Β. Αιγαίου, επιβαρύνει ιδιαίτερα τη Λίμνη Κάρλα την οποία τροφοδοτεί με νερό.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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