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ΘΕΜΑ: Επιθεωρήσεις Ενεργειακών επιθεωρητών στο πρόγραμμα 

              «Εξοικονόμηση Κατ’ Οίκον»
Κυρία Υπουργέ, 

Στην ιστοσελίδα του υπουργείου Π.Ε.Κ.Α που αναφέρεται στο πρόγραμμα 

 «Εξοικονόμηση Κατ’ Οίκον», υπάρχει σύνδεσμος ερωτήσεων και απαντήσεων, για το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 
Ειδικότερα στην ερώτηση – απάντηση  αριθμός 13, αναφέρονται τα εξής: «Σε περίπτωση που η κατοικία έχει κτιστεί μεταπολεμικά, δεν έχει οικοδομική άδεια ούτε και έχει δηλωθεί στη βάση του νόμου "ΤΡΙΤΣΗ" αλλά δηλώνεται κανονικά στη φορολογική δήλωση είναι επιλέξιμη; Ποια δικαιολογητικά πρέπει να προσκομιστούν για την παραπάνω κατοικία.
Απ.: Η Δήλωση της κατοικίας στη φορολογική δήλωση δεν συνεπάγεται ότι το κτήριο υφίσταται νόμιμα. Πρέπει να προσκομισθεί οικοδομική άδεια ή αντίστοιχο σχετικό νομιμοποιητικό έγγραφο ότι το κτήριο υφίσταται πλέον νόμιμα. Επιλέξιμες είναι οι κατοικίες που υφίστανται νόμιμα και πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας.»
Κυρία Υπουργέ,
H συγκεκριμένη απάντηση (κατοικίες που υφίστανται νόμιμα) δημιουργεί πολλά ερωτηματικά αναφορικά με τις κυρώσεις που μπορούν να υποστούν οι μηχανικοί ενεργειακοί επιθεωρητές, άθελα τους, για αυτό ζητούμε από μέρους σας, να έχουμε άμεσα απαντήσεις σε δύο βασικά ερωτήματα:
α) Εάν ο ενεργειακός επιθεωρητής δύναται να επιθεωρήσει κτίσμα το οποίο δεν συμφωνεί με την αρχική οικοδομική άδεια, χωρίς να υποστεί κυρώσεις;
β) Στη περίπτωση διαμερίσματος πολυκατοικίας ο ενεργειακός επιθεωρητής δύναται να ελέγξει διαμέρισμα το οποίο γειτνιάζει με διαμέρισμα ασύμφωνο προς την οικοδομική του άδεια (αλλαγή ανοιγμάτων, κλείσιμο ημιυπαιθρίων χώρων), χωρίς να υποστεί επίσης κυρώσεις;
γ) Σε περίπτωση που το κτίσμα δεν υφίσταται νόμιμα, θα μπορεί να συμμετέχει στοπρόγραμμα «Εξοικονόμηση Κατ’ Οίκον»;
Ελπίζουμε στη άμεση ανταπόκριση των ερωτημάτων μας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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