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ΘΕΜΑ: Κατασκευή Κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα
Κύριε  Υπουργέ, 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρακολουθούμε με ανησυχία μέσω του τοπικού τύπου, δημοσιεύματα που αφορούν τη ματαίωση κατασκευής του  Κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα, ενόψει των Μεσογειακών Αγώνων.
Στα εν λόγω δημοσιεύματα φιλοξενούνται δηλώσεις στελεχών της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, τα οποία εμμέσως πλην σαφώς αφήνουν υπονοούμενα, ότι το έργο δεν μπορεί να κατασκευαστεί καθώς θεωρείται απαγορευτικός ο προϋπολογισμός του, που ανέρχεται στα 15.000.000 ευρώ.
Αποκορύφωμα, που εντείνει την ανησυχία μας, ήταν η σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 5 Δεκεμβρίου στο Δημαρχείο Βόλου, όπου η σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού κ. Μαρία Πατελάρου, σε γραπτή της δήλωση μετά το πέρας της σύσκεψης, τονίζει εμφανιζόμενη να επικαλείται κάποιο άλλοθι, ότι η «απελθούσα Κυβέρνηση έκανε ελάχιστα ως προς την προετοιμασία των απαιτούμενων αθλητικών εγκαταστάσεων».
Κύριε Υπουργέ, 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας σε ψήφισμά του, το οποίο σας έχει αποσταλεί έχει τονίσει ότι «το κωπηλατοδρόμιο της Κάρλας, πρέπει να προκηρυχθεί  και να εκπονηθεί η μελέτη του έργου, ανεξάρτητα από άλλες ενέργειες (απομάκρυνση χρηστών του χώρου κ.λ.π.). Χωρίς παράλληλες ενέργειες η καθυστέρηση θα είναι πολύ μεγάλη.»
 Η δημιουργία Κωπηλατοδρομίου σε χώρο που γειτνιάζει με τον υπό σύσταση ταμιευτήρα της λίμνης Κάρλας και ειδικότερα στο χώρο μεταξύ του ανατολικού αναχώματος του ταμιευτήρα & της πρώην Κοινότητας Καναλίων, είναι χρόνιο αίτημα της αθλητικής κοινωνίας της Μαγνησίας. 
Ο Βόλος με μακρά ιστορία στον ναυταθλητισμό και ειδικότερα στα αθλήματα της Κωπηλασίας, του Κανόε-Καγιάκ και του θαλασσίου Σκι, διεκδικεί την κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης τουλάχιστον δυο δεκαετίες. 
Τόσο στα πλαίσια της διοργάνωσης των Μεσογειακών Αγώνων του  2013, όσο και  για την περαιτέρω ενίσχυση των ως άνω αναφερομένων  αθλημάτων, κρίνεται επιβεβλημένη η κατασκευή της εν λόγω εγκατάστασης, η χωροθέτηση της οποίας έχει ήδη αναδειχθεί. 
Και να μην ξεχνάμε ότι και η Βόρειος Ελλάδα δικαιούται την κατασκευή ενός σύγχρονου Κωπηλατοδρομίου.
Κύριε Υπουργέ, 

Ζητούμε από μέρους σας να μας ενημερώσετε επίσημα ποια είναι η πρόθεση της Κυβέρνησης για την κατασκευή του Κωπηλατοδρομίου στη Λίμνη Κάρλα. 
Τα έργα των Μεσογειακών Αγώνων που προβλέπονται από το φάκελο διεκδίκησης πρέπει να κατασκευαστούν και να ολοκληρωθούν στα προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα. 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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