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ΘΕΜΑ: Συντήρηση – Βελτίωση Εθνικής Οδού Βόλου – Βελεστίνου

ΣΧΕΤ.: Το υπ.αριθμ. 2390/1-12-2009 έγγραφό μας

Αξιότιμοι κ.κ. 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας τα τελευταία δύο χρόνια, προσπαθεί να πληροφορηθεί από την αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας Θεσσαλίας, πότε θα προχωρήσει η αποκατάσταση του οδοστρώματος στην είσοδο – έξοδο του Πολεοδομικού Συγκροτήματος  από την πλευρά της ΠΑΘΕ, χωρίς αυτό να είναι εφικτό μέχρι στιγμής.

Ειδικότερα, μετά τα αλλεπάλληλα έγραφα που είχαμε αποστείλει για τη συντήρηση – βελτίωση της Εθνικής Οδού Βόλου – Βελεστίνου (περιοχή Κόμβου Βελεστίνου), ενημερωθήκαμε πως η τότε Περιφέρεια Θεσσαλίας προχώρησε στην προκήρυξη γεωτεχνικής μελέτης και έρευνας, προκειμένου να διαπιστωθούν οι λόγοι που προκαλούν τα προβλήματα και εγκυμονούν κινδύνους για την ασφάλεια των χρηστών της οδού.

Σύμφωνα με το υπ. αριθμ. 630/10192/οικ/-12/2/2009 έγγραφο της Περιφέρειας Θεσσαλίας, αναφέρετε πως με απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φώτη Γκούπα, εντάχθηκε στην ΣΑΕΠ 517 υποέργο προϋπολογισμού, 75.000 ευρώ για την γεωτεχνική έρευνα και γεωτεχνική μελέτη του οδικού τμήματος από Α.Κ. Βελεστίνου (χ.θ.0+000 έως χ.θ. 3+000) της με αρ. 6 ΠΕΟ Λάρισας – Βόλου και ήδη η Διεύθυνση Δημοσίων Εργων, συντάσσει τα τεύχη δημοπράτησης.

Ωστόσο, παρότι έχουν περάσει δύο και πλέον χρόνια,  δεν έχουμε πληροφορηθεί καμία εξέλιξη επί του θέματος, ενώ η κατάσταση στη συγκεκριμένη χιλιομετρική θέση επιδεινώνεται με αποτέλεσμα να κρίνεται εξαιρετικά επικίνδυνη για τους χρήστες της οδού και ίσως μοναδική περίπτωση εθνικού δρόμου που παραμένει σε άθλια κατάσταση για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα.
Σας ζητούμε για μια ακόμη φορά,  να μας ενημερώσετε σε ποιο σημείο βρίσκεται η γεωλογική μελέτη. Νομίζουμε ότι είναι περιττό να σας γνωρίσουμε ότι η καθυστέρηση  που έχει επιδειχθεί μέχρι σήμερα από την Περιφέρεια Θεσσαλίας για το παραπάνω θέμα είναι υπερβολικά μεγάλη και πρέπει να μεριμνήσετε και να γνωστοποιήσετε το χρονοδιάγραμμα των επόμενων σταδίων για τη αποκατάσταση της οδού.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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