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ΘΕΜΑ: Κατασκευή Ιχθυόσκαλας Βόλου
Κύριε Υπουργέ, 

Διάχυτη είναι πλέον η αίσθηση στους πολίτες της Μαγνησίας, ότι το έργο κατασκευής της ιχθυόσκαλας Βόλου, το οποίο καρκινοβατεί εδώ και δεκαετίες, δεν πρόκειται να υλοποιηθεί.
Όπως έχετε πληροφορηθεί  η Ιχθυόσκαλα Βόλου εντάχθηκε διαδοχικά και απεντάχθηκε τόσο στο 2ο όσο και στο 3ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, ενώ η πρώτη φάση του αφορούσε την κατασκευή των κρηπιδωμάτων στην περιοχή των παλαιών σφαγείων Βόλου έγινε από τα Μεσογειακά ολοκληρωμένα προγράμματα (Μ.Ο.Π) στις αρχές στη δεκαετία του ’90.

Τον Μάρτιο του 2010 εγκαταστάθηκε ο ανάδοχος του έργου, ο οποίος όμως 

δεν ξεκίνησε την κατασκευή του λόγω μη ύπαρξης οικοδομικής αδείας και επειδή εμποδιζόταν  από τους αλιείς και τους ιχθυεμπόρους που ήταν εγκατεστημένοι σε τμήμα του χώρου όπου πρόκειται να κατασκευαστεί η ιχθυόσκαλα.

Ωστόσο αυτά δεν ισχύουν σήμερα  καθώς όπως έχουμε πληροφορηθεί έχει εκδοθεί από το Δήμο Βόλου η οικοδομική άδεια, ενώ η πρώην διοίκηση του Οργανισμού Λιμένος Βόλου, είχε φροντίσει για την προσωρινή μεταστέγαση των ιχθυεμπόρων και ήδη έχουν ολοκληρωθεί έργα υποδομής στο χώρο που θα φιλοξενηθούν.
Επίσης είναι γνωστό ότι ο εργολάβος θα μπορούσε από την πρώτη στιγμή της εγκατάστασής του στο έργο, να προχωρήσει σε εργασίες καθώς υπήρχε μέτωπο, χωρίς να παρεμποδίζονται οι ιχθυέμποροι και υπήρχε εγκεκριμένη πίστωση. 
Παράλληλα για μια ακόμη φορά, η τοπική κοινωνία παραμένει θεατής «στο ίδιο έργο», δηλαδή η επίβλεψη των μεγάλων έργων, να πραγματοποιείται  δυστυχώς εκ του μακρόθεν από υπηρεσίες των Υπουργείων στην Αθήνα και όχι από τις τοπικές υπηρεσίες, με τις καθυστερήσεις και με ότι άλλο αυτό συνεπάγεται.
Γνωρίζετε,  άλλωστε ότι το έργο επιβλέπεται από την Αθήνα και την Τεχνική Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Τη λειτουργία του στη συνέχεια θα αναλάβει η ΕΤΑΝΑΛ Α.Ε, εταιρεία που εποπτεύεται από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Κυρία Υπουργέ, 

Ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας στο θέμα, προκειμένου να ξεκινήσει και να ολοκληρωθεί το έργο, καθώς με οποιαδήποτε καθυστέρηση κινδυνεύει με απένταξη και οριστική ματαίωση. Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό έργο, τόσο για τους αλιείες, τους ιχθυεμπόρους και τους καταναλωτές της Μαγνησίας όσο  και γενικότερα για την ορθή λειτουργία του λιμένος Βόλου.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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