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ΘΕΜΑ: Κατάργηση στοών – πρασιών
Κύριε Δήμαρχε, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από τον εκπρόσωπό μας στο Συμβούλιο Χωροταξίας Περιβάλλοντος της ΝΑΜ, διαβιβάζονται προς εξέταση πολλά αιτήματα πολιτών για κατάργηση στοών – πρασιών στο σχέδιο πόλης του Δήμου Βόλου, με τη σύμφωνη γνώμη του Δημοτικού Συμβουλίου.
Όπως σας έχουμε ενημερώσει για το ίδιο θέμα και πριν από δύο χρόνια, το Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας έχει παραδώσει στο Δήμο Βόλου μελέτη Ομάδας Εργασίας του από το Μάρτιο του 2006, η οποία καταλήγει σε συγκεκριμένες προτάσεις για το επιστημονικό πλαίσιο βάσει του οποίου θα γίνει οποιαδήποτε αναθεώρηση χωροθέτησης των στοών.
Θέση μας είναι ότι είμαστε αντίθετοι με τις οποιεσδήποτε αποσπασματικές καταργήσεις των Στοών και ότι θα πρέπει το όλο θέμα να συζητηθεί συνολικά και αφού καταλήξουμε σε συγκεκριμένες αρχές, τότε να προχωρήσετε σε οποιαδήποτε άρση   της εφαρμογής της Στοάς σε κάποιες ιδιοκτησίες.

Θα σας παρακαλούσαμε  βασιζόμενοι στην συγκεκριμένη εργασία που σας έχει σταλεί, (και σας επισυνάπτουμε για μια ακόμη φορά) να μην προχωρήσετε σε πιθανές αναθεωρήσεις στοών στον Βόλο, ώστε να μην δημιουργούνται στην πόλη  και την τοπική κοινωνία λανθασμένες εντυπώσεις και τετελεσμένα. 
Κάθε άλλη ενέργεια δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για  πελατειακές σχέσεις Δήμου και ιδιωτών.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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