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Κύριε Υπουργέ, 
Αν και πριν από μερικές ημέρες ολοκληρώθηκε η διαβούλευση επί του σχεδίου νόμου που αφορά  την «Τροποποίηση των διατάξεων του Κώδικα Δημοσίων Έργων (ν. 3669/2008) και άλλες διατάξεις», σας αποστέλλουμε δύο παρατηρήσεις μας, καθώς πιστεύουμε ότι αυτές πρέπει οπωσδήποτε

να τις λάβετε σοβαρά υπόψη σας και να τις ενσωματώσετε στο νέο νόμο που θα ψηφιστεί από την Ελληνική Βουλή. 
Ειδικότερα προτείνουμε:

· Κατάργηση πρόσθετων εγγυήσεων

Η θέσπιση πρόσθετων εγγυήσεων του Ν.3263/04 δεν επέφερε κανένα πλεονέκτημα για το Δημόσιο και λειτούργησε εντελώς αντιπαραγωγικά στη κατασκευή των έργων, αφού στην ουσία το τελικό αποτέλεσμα ήταν να αποφέρει πρόσθετα έσοδα στις τράπεζες, χωρίς συγχρόνως να τιθασεύσει τις μεγάλες εκπτώσεις, που ήταν και ο αρχικός σκοπός του νομοθέτη.

Ειδικότερα με επιστολή του 2009 σας έχει ζητηθεί η νομοθετική σας παρέμβαση για την αναδρομική κατάργηση των πρόσθετων εγγυήσεων, η οποία δεν προκαλεί δαπάνη στον κρατικό προϋπολογισμό και θα παράσχει έμμεση οικονομική ανακούφιση στον κλάδο, καθόσον  θα ελαφρυνθούν τα «πλαφόν» των εργοληπτικών επιχειρήσεων στις τράπεζες και θα ενισχυθεί έτσι η χρηματοπιστωτική τους ικανότητα για χορήγηση κεφαλαίων κίνησης.

· Αναλυτικά Τιμολόγια, Τεχνικές προδιαγραφές, Αναθεώρηση τιμών
Η καθιέρωση συγχρόνων αναλυτικών τιμολογίων σε συνδυασμό με τον εκσυγχρονισμό των Τεχνικών Προδιαγραφών και την καθιέρωση απλού και αντικειμενικού τρόπου αναθεώρησης των τιμών θα οδηγήσει στην ορθή αποτίμηση των έργων και τον υγιή  ανταγωνισμό.

Θεωρούμε ως καταλληλότερο φορέα για την επίλυση του έργου αυτού το Ινστιτούτο Οικονομίας των Κατασκευών (ΙΟΚ) που είναι εποπτευόμενο από το Υπουργείο σας, νομικό πρόσωπο με συμμετοχή στην Διοίκηση εκπροσώπων των παραγωγικών φορέων (ΤΕΕ – ΣΕΒ – Εργοληπτικές Οργανώσεις), έχει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και ανεξαρτησία εκ του ιδρυτικού του νόμου, απαιτείται όμως να αναβαθμιστεί και ενισχυθεί από πλευράς εξειδικευμένου προσωπικού και μέσων. 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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