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ΘΕΜΑ: Περιφερειακός Π.Σ. Βόλου

Κύριε Υπουργέ, 

Πριν από ένα περίπου μήνα πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του Υφυπουργού Υποδομών και Δικτύων κ. Γιάννη Μαγκριώτη, σύσκεψη φορέων της Μαγνησίας για το θέμα του Περιφερειακού του Π.Σ. Βόλου, χωρίς δυστυχώς να δοθεί καμία ουσιαστική απάντηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το έργο και ούτε να δρομολογηθεί καμία ενέργεια προς τη λύση του προβλήματος.

Σημειώνουμε ότι το έργο συμπληρώνει 10 περίπου χρόνια κατασκευής, με δεκάδες εκατομμύρια να έχουν δαπανηθεί.
Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, η οποία ενημερώθηκε ενδελεχώς και εξέτασε τα προβλήματα του έργου αποφάσισε ότι θα πρέπει επιτέλους να προχωρήσετε σε συγκεκριμένες ενέργειες, προκειμένου αυτό να αποτελματωθεί.
Ειδικότερα:
· Θα πρέπει να δημοπρατηθεί  άμεσα εργολαβία «σκούπα» και η οποία αφορά όλες τις συμπληρωματικές εργασίες από τον κόμβο Λαρίσης μέχρι τη σήραγγα της Γορίτσας. Με την εργολαβία αυτή θα δοθεί λύση σε όλα τα προβλήματα που παρουσιάζονται σήμερα στο συγκεκριμένο τμήμα (ηλεκτροφωτισμός, αντιολισθητική στρώση, ηχοπετάσματα, παράπλευροι οδοί, αντιπλημμυρικά έργα, σήμανση).

Σημειώνεται ότι ορισμένες από τις παραπάνω κατασκευές είναι τελείως απαραίτητες προκειμένου να αυξηθεί η ασφάλεια της οδού.
· Να δοθεί λύση στην εργολαβία της ΜΕΛΚΑ η οποία κατασκευάζει το έργο της σήραγγας και της κοιλαδόγεφυρας και οι εργασίες έχουν σταματήσει εδώ και έξι μήνες. Κρίνουμε τελείως απαραίτητη την αποπεράτωση των έργων μέχρι 31 Μαΐου 2011, ώστε να μην περάσει άλλο ένα καλοκαίρι ταλαιπωρίας, τόσο για τους περιοίκους της προσωρινής παράκαμψης του δρόμου, όσο και για τους χρήστες του.
· Να επανεξεταστεί η μελέτη που αφορά τον δρόμο που οδηγεί στην παραλιακή οδό της Αγριάς, στην τοποθεσία «Αστέρια», καθώς ενώ αναμένεται να δεχθεί οχήματα μεγάλου βάρους, έχει σχεδιαστεί για ηπιότερα φορτία.

· Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου να μας ενημερώσει για την πορεία των μελετών που αφορούν στη συνέχιση του Περιφερειακού δρόμου μετά την παράκαμψη της Αγριά,ς αλλά και από το τμήμα από Σωρό μέχρι τον κόμβο Λαρίσης. Παρά τις συνεχείς οχλήσεις μας δεν είχαμε καμιά επίσημη ενημέρωση για το συγκεκριμένο θέμα.
Κύριε Υπουργέ, 

Ευελπιστούμε ότι θα λάβετε υπόψην τις προτάσεις μας, προκειμένου να συνεχιστεί η κατασκευή του Περιφερειακού του Π.Σ Βόλου, ενός τόσου σημαντικού έργου για την περιοχή μας, που είναι πλήρως καθηλωμένο τους τελευταίους μήνες.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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