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Κύριε Υπουργέ, 

Σας ενημερώσουμε, ζητώντας την άμεση παρέμβασή σας, για ένα θέμα που ταλαιπωρεί εδώ και 15 χρόνια τους κατοίκους των περιοχών Αγίου Γεωργίου Κυνηγών και Βελανιδιάς του πρώην Δήμου Νέας Αγχιάλου και νυν Καλλικράτειου Δήμου Βόλου. 
Αναφερόμαστε στη διαδικασία της Πράξης  Εφαρμογής των δύο προαναφερθέντων οικισμών, για τους οποίους ολοκληρώθηκε -επιτέλους- η Πολεοδομική μελέτη.
Το συγκεκριμένο θέμα απασχολεί έντονα τους κατοίκους της περιοχής, καθώς για να μπορέσουν οι ίδιοι ως ιδιοκτήτες οικοπέδων να εκμεταλλευτούν την ιδιοκτησία τους και να εκδώσουν οικοδομικές άδειες, απαιτείται να ανατεθεί και να ολοκληρωθεί η Πράξη Εφαρμογής.

Ειδικότερα, η πολεοδομική μελέτη του οικισμού Άγιος Γεώργιος Κυνηγών – Βελανιδιά  του Δήμου Νέας Αγχιάλου, Νομού Μαγνησίας, συμπεριλαμβάνεται στην ομάδα μελετών που ανατέθηκαν από το  Υπουργείο  ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. κατά τα έτη 1994-95 με ταυτόχρονη εκπόνηση κτηματογράφησης - πολεοδομικής μελέτης και πράξη εφαρμογής και σύμφωνα με τις προδιαγραφές που εγκρίθηκαν με τη απόφαση 73813/6630/94 Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. (Φ.Ε.Κ 606Β/94), ενώ χρηματοδοτήθηκαν από το Β’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.
Οι μελέτες προχώρησαν κανονικά έως το 1999 και είχαν υποβληθεί όλα τα προβλεπόμενα από τις προδιαγραφές, αλλά λόγω λήξης της χρηματοδότησης και μη ένταξής τους σε επόμενο πρόγραμμα σταμάτησαν.

Μετά την έγκριση πιστώσεων από το ΕΤΕΡΠΕΣ  η συγκεκριμένη  μελέτη – μετά από προβλήματα που αντιμετώπισε, ολοκληρώθηκε το Σεπτέμβριο του 2010, ενώ η αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΕΚΑ, με έγγραφό της (Αρ. Πρωτ.8219-10/9/2010) ζητά την εφαρμογή του σχεδίου.
Ωστόσο δεν έχει ξεκινήσει η Πράξη Εφαρμογής της μελέτης, με αποτέλεσμα για μια ακόμη φορά οι κάτοικοι και οι ιδιοκτήτες οικοπέδων να βρίσκονται μετέωροι. 

Ήδη πολλοί από αυτούς έχουν απευθυνθεί σε Μηχανικούς μέλη μας, ζητώντας να προχωρήσουν σε μη ορθές κατά την άποψή μας διαδικασίες (προκαταβολή της εισφοράς σε χρήμα), γεγονός που δεν συνάδει με μια ολοκληρωμένη πολεοδομική παρέμβαση και των ωφελειών που προκύπτουν από την πολεοδόμηση της περιοχής.
Κύριε Υπουργέ, 

Ζητούμε από μέρους σας να επιληφτείτε του θέματος και να ζητήσετε να δοθεί άμεση εντολή ολοκλήρωσης της Πολεοδομικής μελέτης (σύνταξη της μελέτης Πράξης Εφαρμογής) και χρηματοδότηση αυτής, σύμφωνα με τη απόφαση του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ το 1994, έτσι ώστε να σταματήσει η ταλαιπωρία τόσο για τους κατοίκους, όσο και για τους Μηχανικούς μέλη μας.
Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και ευελπιστούμε στην ανταπόκρισή του αιτήματος μας.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 




     Βίκυ Μήτρου                
Πίνακας Αποδεκτών:
1. Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
κ. Θάνο Μωραΐτη
2. Γενική Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος 

κ. Μαρία Καλτσά
3. Γενική διευθύντρια Πολεοδομίας ΥΠΕΚΑ
κ. Βάσω Αγγελίδου
4. Προϊστάμενο Διεύθυνσης Πολιτικού Σχεδιασμού ΥΠΕΚΑ

κ. Ιωάννη Λουλουργά 

5. Διεύθυνση Τοπογραφικών Εφαρμογών ΥΠΕΚΑ

6. Νομάρχη Μαγνησίας 
κ. Απόστολο Παπατόλια
7. Διεύθυνση Χωροταξίας και Πολεοδομικών εφαρμογών ΝΑΜ

8. Δήμαρχο Βόλου 
κ. Αλέκο Βούλγαρη

9. Διεύθυνση Πολεοδομίας Δήμου Βόλου

Αντιδήμαρχο κ.  Γιώργο Δανηλόπουλο

10. Δήμαρχο Νέας Αγχιάλου

κ. Ηλία Καραπατάκη
11. Υπεύθυνο ΤΕΕ για θεματικό τομέα ΥΠΕΚΑ

κ. Γ. Ηλιόπουλο
12. Εκλεγμένο Δήμαρχο Βόλου

κ. Πάνο Σκοτινιώτη
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