ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



      


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ



Τετάρτη 10 Μαρτίου 2010
2ας Νοεμβρίου & Ξενοφώντος
   



Αρ. Πρωτ.:814
(Στοά Ηλία Καραπατή)

Βόλος  Τ.Κ. 38333

Τηλ. 24210-26173, 26574  

Fax: 24210-21944 

email: tee_vol@tee.gr
Website:www.teemagn.tee.gr
ΠΡΟΣ: Δήμαρχο Αισωνίας 

      κ. Δημήτρη Καντόλα

ΚΟΙΝ.: Δ.Σ. ΤΕΔΚ Νομού Μαγνησίας 
ΘΕΜΑ: Προγραμματικές συμβάσεις
Κύριε Δήμαρχε,
Όπως πληροφορηθήκαμε από τον τοπικό τύπο, στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αισωνίας, παρουσιάστηκε αναγνωριστική μελέτη, στην οποία προβλέπεται η κατασκευή δύο παράδρομων, από Βόλο προς Βελεστίνο. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η αναγνωριστική μελέτη εκπονήθηκε για ακόμη μία φορά, από το Εργαστήριο Οδοποιίας του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ανατέθηκε από τον Δήμο σας, με προγραμματική σύμβαση. 
Το θέμα αυτό κατ’ επανάληψη έχει προκαλέσει τριβές και διαφωνίες αφενός μεταξύ των αρχών ανάθεσης και αφετέρου του ΤΕΕ και των επιστημονικών και επαγγελματικών συλλόγων των διπλωματούχων μηχανικών. 

Πάγια θέση του ΤΕΕ Μαγνησίας, είναι οι δημόσιοι φορείς να μην προχωρούν σε απευθείας αναθέσεις μελετών και πολύ περισσότερο σε πανεπιστημιακούς, καθώς σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, αυτό μπορεί να συμβεί μόνο σε έκτακτες και ειδικές περιπτώσεις.

Επισημαίνουμε ότι σε κάθε περίπτωση η ανάθεση μελετών και υπηρεσιών σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα συνιστά αθέμιτο ανταγωνισμό και αντιβαίνει στον χαρακτήρα τους και την αποστολή τους. 

Υπενθυμίζουμε ότι η ανάθεση μελέτης ή υπηρεσίας, του ν. 3316/2005 από μια αναθέτουσα αρχή σε άλλη είναι πράξη παράνομη αν γίνει χωρίς τήρηση του νόμου αυτού, εκτός αν η ανάδοχος αρχή είναι εξαρτημένη από την ad hoc αναθέτουσα. Τυχόν διαφορετική περιγραφή των διατάξεων του νόμου ακυρώνει την αρχική φιλοσοφία του και λειτουργεί σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος.

Πάγια θέση του ΤΕΕ είναι οι μελέτες να ανατίθενται βάση του νόμου 3316/2005, ενώ για τις έκτακτες και κατεπείγουσες περιπτώσεις να υπάρχει συνεργασία ΤΕΕ, ΤΕΔΚ και Νομαρχίας για την εξεύρεση λύσης.

Σύμφωνα με τη παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 3316/2005, «Μετά την έναρξη του οικονομικού έτους οι αναθέτουσες αρχές δημοσιεύουν γνωστοποίηση για τις συμβάσεις μελετών ή υπηρεσιών που προτίθενται να αναθέσουν κατά το έτος αυτό, με προκαταρκτική προκήρυξη η οποία δημοσιεύεται.

Ο φορέας υλοποίησης υποχρεούται να δημοσιεύσει προκήρυξη προκαταρκτικής ενημέρωσης κατά κατηγορία εργασιών εφόσον προτίθεται να χρησιμοποιήσει τους συντετμημένους χρόνους κατά την προκήρυξη του διαγωνισμού. 

Εάν ο φορέας δεν έχει εκδώσει συνολική ενδεικτική ή τμηματική ανακοίνωση, ως ανωτέρω, θα πρέπει να χρησιμοποιεί  τις μέγιστες προθεσμίες κατά την αποστολή της προκήρυξης.»

Επειδή πολλές μελέτες ανατίθενται ως προγραμματικές συμβάσεις σε Πανεπιστημιακούς, σας υπενθυμίζουμε την απόφαση της 8ης Σύσκεψης Πρυτάνεων Πολυτεχνείων και Κοσμητόρων Πολυτεχνικών Σχολών (Χανιά 9-6-2009) υπό τη Προεδρία του Πρύτανη κ. Ι. Γρυσπολάκη σύμφωνα με την οποία: «Τα Πολυτεχνεία και οι Πολυτεχνικές σχολές της χώρας, ανταποκρινόμενα στην εκπαιδευτική, ερευνητική και εν γένει κοινωνική τους αποστολή, δεν αποδέχονται την εκτέλεση προγραμμάτων που δεν έχουν ερευνητικό ή εξειδικευμένο επιστημονικό χαρακτήρα, αλλά αποτελούν μελέτες τρέχουσας τεχνολογίας και πρόκειται να εκπονηθούν με τον τρόπο που συνήθως εκπονούνται από γραφεία μελετών».
Κύριε Δήμαρχε,

Για μια ακόμη φορά εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας, για τη διαδικασία που ακολουθείται από μέρους σας, αλλά και για το γεγονός ότι αγνοείται κατ’ επανάληψη, την θέση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε τεχνικά ζητήματα.

Σας επισημαίνουμε ότι μια μελέτη οδοποιίας, όπως αυτή που παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο Αιωνίας, επ’ ουδενί δεν αποτελεί ερευνητικό πρόγραμμα αλλά μια απλή μελέτη που μπορεί να εκπονηθεί από οποιοδήποτε μελετητικό γραφείο του νομού μας.
Τέλος σας πληροφορούμε, ότι αντίστοιχες περιπτώσεις έχουν προκαλέσει το ενδιαφέρον των Εισαγγελικών Αρχών.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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