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ΘΕΜΑ: Ολοκλήρωση της κατασκευής του Φράγματος Μαυρομάτι
Κύριοι, 

Όπως γνωρίζετε στο νομό Μαγνησίας υλοποιείται ένα πολύ σημαντικό υδρευτικό  έργο, το Φράγμα Μαυρομάτι, το οποίο θα συμβάλει καθοριστικά στην επίλυση των υδροδοτικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τόσο οι κάτοικοι των Δήμων Σούρπης και Πτελεού, όσο και οι τουρίστες – επισκέπτες της περιοχής.  
Το συγκεκριμένο έργο εντάχτηκε στο Π.Ε.Π. Θεσσαλίας στις 23/3/2006 και δημοπρατήθηκε στις 28/8/2006. Στις 12/3/2007 υπογράφηκε σύμβαση με τον ανάδοχο, με συμβατική ημερομηνία λήξης 11/11/2008 και προϋπολογισμό 10.185.000 ευρώ και φορέα υλοποίησης τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μαγνησίας. Το έργο καθυστέρησε σημαντικά και δεν ολοκληρώθηκε έγκαιρα εντός Γ΄ ΠΕΠ, δηλαδή μέχρι το Νοέμβριο του 2008, όπως όριζε ρητά η απόφαση ένταξης αλλά και η σύμβαση του έργου.

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, από το Σεπτέμβριο του 2008, είχε προτείνει τη μεταφορά-ένταξη του έργου ως έργο γέφυρα στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης «Αλέξανδρος Μπαλτατζής». Η χρηματοδότηση του έργου ωστόσο συνεχίστηκε κανονικά μέχρι τον Μάρτιο του 2009 ύστερα από σύμφωνη γνώμη της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Θεσσαλίας για την εκταμίευση χρημάτων και πληρωμή του έργου από πόρους της ΝΑΜ. Η απορρόφηση του έργου ανέρχεται σε 4.874.498,54 € .
Τον Μάιο του 2009 όμως η Περιφέρεια Θεσσαλίας απένταξε το έργο από το Γ’ ΠΕΠ χωρίς όμως να έχει εξασφαλισθεί και ολοκληρωθεί η μεταφορά του στο πρόγραμμα «Αλέξανδρος Μπαλτατζής».
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Στις 10 Αυγούστου 2009 πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπου ο τότε Υπουργός Σωτήρης Χατζηγάκης υπέγραψε την προέγκριση της ένταξης του συγκεκριμένου έργου στο Αναπτυξιακό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Αλέξανδρος Μπαλτατζής». Όμως το ΥΠ.Α.Α.&Τ. έθεσε ως απαραίτητη προϋπόθεση για να ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ» το έργο να αποκτήσει και αρδευτικό χαρακτήρα.

Προς την κατεύθυνση αυτή η Ν.Α.Μ. δρομολόγησε σειρά ενεργειών  (επικαιροποιημένο Τ.Δ.Ε., τροποποίηση Μ.Π.Ε., ολοκλήρωση προμελέτης αρδευτικού έργου κλπ.) ώστε να καταστεί δυνατή η ένταξη του έργου στο πρόγραμμα «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ», χωρίς όμως μέχρι σήμερα να υπάρχει καμία εξέλιξη. 

Άποψη μας είναι ότι η μετονομασία του έργου από υδρευτικό σε αρδευτικό, θα δημιουργήσει προβλήματα και τώρα και στο μέλλον. Σημειώνουμε ότι εργασίες από συγκεκριμένο έργο μπορούν αν γίνουν μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες, αρχής γενομένης από το Μάιο. 
Κατόπιν τούτου και προκειμένου, να μην οδηγηθούμε σε δυσάρεστα αποτελέσματα για την περιοχή μας, ζητούμε να αναλάβετε προσωπικά τις απαιτούμενες πρωτοβουλίες, ώστε το έργο να ενταχθεί άμεσα σε χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα ως υδρευτικό και να μην χαθεί άλλη μια ευκαιρία για τη Μαγνησία, η οποία θα συντελέσει σημαντικά, όχι μόνο στην ανάπτυξη της περιοχής, αλλά και στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών της. 
Οι πρωτοβουλίες σας θα πρέπει να τελεσφορήσουν το συντομότερο δυνατόν ώστε να εξασφαλισθεί η ομαλή συνέχιση της εργολαβίας.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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