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ΘΕΜΑ: Εργα και Διαχείριση της Λίμνης Κάρλας 

Κύριε Υπουργέ, 
Στις 11 Νοεμβρίου 2009 τα δύο περιφερειακά τμήματα του Τεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδος, Μαγνησίας και Κεντροδυτικής Θεσσαλίας, επισκέφθηκαν το έργο της ανασύστασης της λίμνης Κάρλας και με κοινό τους υπόμνημα προς την αρμόδια υπουργό και τους υφυπουργούς γνωστοποίησαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το έργο.
Παρόλο που έχουν περάσει τέσσερις περίπου μήνες στο θέμα του αρδευτικού έργου, εντούτοις καμία πρόοδος δεν διαπιστώθηκε στα όσα είχαν επισημανθεί από τα δύο περιφερειακά τμήματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.
Συγκεκριμένα, είναι αδήριτη ανάγκη να υπάρξει ομαλή χρηματοδότηση από τις Δημόσιες Επενδύσεις του αρδευτικού έργου της Κάρλας. Η πρώτη σύμβαση με τον εργολάβο ξεκίνησε το Μάιο του 2008 και μέχρι σήμερα σχεδόν δεν έχουν γίνει πληρωμές ενώ πριν από λίγο καιρό ενεγράφη σχετική πίστωση στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Για την ολοκλήρωση του έργου της άρδευσης θα πρέπει να προκηρυχθεί η δεύτερη εργολαβία, αφού πρώτα ολοκληρωθεί ο απαιτούμενος Αναδασμός. 
Υπενθυμίζουμε ότι το αρδευτικό έργο είναι τελείως απαραίτητο για να σταματήσει η λειτουργία των 4000 περίπου γεωτρήσεων στην περιοχή και να ανεβεί η στάθμη του υδροφόρου ορίζοντα, αλλά και να επιτραπεί η λειτουργία των υδρευτικών γεωτρήσεων.

Επίσης από την πλευρά σας θα πρέπει να υπάρχει παρέμβαση, προκειμένου να παραχωρηθούν οι αρμοδιότητες στον Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Κάρλας, που προβλέπονται  από την ΚΥΑ, σχέδιο του οποίου ήδη υπάρχει σε εκκρεμότητα πέντε χρόνια με αποτέλεσμα να μην είναι σε θέση ο φορέας πρακτικά να αναλάβει την ευθύνη της λειτουργίας του έργου

Αντιλαμβάνεστε ότι η θεσμική δραστηριότητα του Φορέα, αποτελεί σημαντικό κομμάτι στη διαχείριση και λειτουργία του σημαντικότερου περιβαλλοντικού έργου της Ευρώπης.
Κύρια Υπουργέ, 
Πιστεύουμε ότι θα εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή τα προβλήματα που σας αναφέρουμε, προκειμένου να συνεχιστεί ομαλά η πορεία του έργου, το οποίο επαναλαμβάνουμε αποτελεί κορυφαίο σημείο για την ανάπτυξη και το μέλλον του τόπου μας. 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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