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Κύριε Υπουργέ, 
Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να σας μεταφέρουμε τις έντονες διαμαρτυρίες των μελών του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, σχετικά με τα προβλήματα καθυστερήσεων από την αρχαιολογική υπηρεσία της περιοχής μας και ειδικότερα από την ΙΓ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων.
Σας ενημερώνουμε ότι παρά τις συνεχείς οχλήσεις μας προς την τοπική υπηρεσία και παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαμε ότι η κατάσταση θα αμβλυνθεί, οι διαμαρτυρίες των συναδέλφων εντείνονται, καθώς πολλοί από αυτούς, λόγω και των συνεχών αλλαγών στον κλάδο της οικοδομής, να χρεώνονται με οικονομικό και εργασιακό κόστος, το οποίο είναι πολλές φορές δυσβάσταχτο.
Αρκεί να σας αναφέρουμε ορισμένα παραδείγματα που μας μετέφεραν επωνύμως μέλη μας προκειμένου να αντιληφθείτε το πρόβλημα:
· Φάκελος που κατατέθηκε την περίοδο του καλοκαιριού για ένα δεκαήμερο και πλέον, δε χρεώνονταν για να προχωρήσει, διότι την επομένη της καταθέσεως η  υπεύθυνη θα απουσίαζε με άδεια, ενώ στη δημόσια διοίκηση πάντα πρέπει να υπάρχει αντικαταστάτης.
· Φάκελοι με αντικείμενα ήσσονος σημασίας καθυστερούν υπερβολικά και στις συνεχείς οχλήσεις των μηχανικών, η απάντηση είναι ότι από το νόμο δίνεται το δικαίωμα να καθυστερήσει η απάντηση της υπηρεσίας έως και δύο μήνες.
· Για όλες τις περιπτώσεις ανεξάρτητα από τη διαβάθμιση της σπουδαιότητάς τους ζητούνται τα σχέδια ολόκληρης της αρχιτεκτονικής μελέτης, τα οποία ελέγχονται, σχολιάζονται από υπαλλήλους, οι οποίοι δεν διαθέτουν τα τυπικά  αλλά και ουσιαστικά προσόντα και επιπλέον δεν υπάρχει κατά την άποψή μας, καμία σκοπιμότητα για την κατάθεσή τους. Θα μπορούσαν να ζητούνται σε ορισμένες εξαιρετικές περιπτώσεις.

·  Γίνονται αυτοψίες σε όλα τα οικόπεδα τα οποία είναι οριοθετημένα  εντός αρχαιολογικών περιοχών, γεγονός άσκοπο. Θα μπορούσαν να γίνονται αυτοψίες μόνο σε ορισμένες περιπτώσεις, ενώ στις υπόλοιπες να δίνονται παρατηρήσεις για παρουσία αρχαιολόγων κατά την εκσκαφή.
Κύριε Υπουργέ, 

Θα μπορούσαμε να παραθέσουμε πλείστα όσα άλλα παραδείγματα, αλλά δεν είναι επί του παρόντος. Στόχος μας είναι ότι πρέπει να βρεθεί μια άμεση λύση, καθώς η κατάσταση που επικρατεί στην συγκεκριμένη υπηρεσία, έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα στα μέλη μας. Από την πλευρά μας εμείς προτείνουμε ορισμένες απόψεις, οι οποίες πιστεύουμε ότι θα βοηθήσουν σημαντικά στην λειτουργία της. 
Ειδικότερα: 
· Να κατατίθεται στην Αρχαιολογία, αρχικά, η αίτηση με το τοπογραφικό διάγραμμα, το διάγραμμα κάλυψης, την κάτοψη υπογείου (εφόσον υπάρχει) και το διάγραμμα εκσκαφών με τη στάθμη εκσκαφών, όπως άλλωστε γίνεται και σε όλο το λεκανοπέδιο Αττικής.
· Στη συνέχεια, εφόσον κατά το στάδιο των εκσκαφών αποκαλυφθούν ευρήματα, να σταματούν οι εργασίες (κάτι το οποίο ήδη γίνεται) και να εξετάζεται λεπτομερώς πλέον ολόκληρη η μελέτη από επιτροπή ειδικών επιστημόνων που θα περιλαμβάνει οπωσδήποτε και μηχανικούς, και να μην γίνεται αυτή η διαδικασία προκαταβολικά από μη ειδικούς για όλες ανεξάρτητα τις περιοχές αρμοδιότητάς της.
· Τέλος, για τις περιοχές μείζονος αρχαιολογικής σημασίας, έτσι κι αλλιώς δεν τίθεται θέμα συζήτησης, διότι εκεί κατατίθεται πλήρης μελέτη και η οποία μεταβιβάζεται προς έγκριση στο Κ.Α.Σ.
· Αυτοψίες να γίνονται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις
Είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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