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ΘΕΜΑ: Κτιριολογικό πρόγραμμα Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου
Αγαπητέ Στρατηγέ, 

Με το υπ’ αριθμ. 24444/11-12-2010 έγγραφο μας, ζητούσαμε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, να μας γνωστοποιήσουν το κτιριολογικό πρόγραμμα που προβλέπεται για την κατασκευή του κτηρίου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου, με τη διαδικασία ΣΔΙΤ, στον οικοπεδικό χώρο έκτασης 2.200 τ.μ στη συνοικία Χιλιαδού.
Στόχος μας ήταν να εξάγουμε ασφαλή συμπεράσματα, ώστε να διαμορφώσουμε ολοκληρωμένη θέση για το συγκεκριμένο θέμα, όπως μας έχουν ζητήσει πολίτες και φορείς την τοπικής κοινωνίας.
Αντ’ αυτού όμως η Διεύθυνση Τεχνικών Τμήμα 3ο Στέγασης του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, μας απέστειλε μια αόριστη απάντηση, στην οποία αναφέρονται τα αυτονόητα, δηλαδή ότι το χρησιμοποιούμενο κτίριο που στεγάζεται η Π.Υ. Βόλου, δεν είναι κατάλληλο και πρέπει να γίνει μετεγκατάσταση, ότι το Αρχηγείο Πυροσβεστικής θα συμμορφωθεί πλήρως με τους όρους δόμησης της περιοχής και ότι θα εκδοθούν όλες οι απαιτούμενες οικοδομικές άδειες.
Από την απάντηση αυτή  δεν μπορούμε να εξάγουμε κανένα ασφαλή συμπέρασμα, καθώς δεν απαντώνται τα βασικά ερωτήματα, για το υπό κατασκευή κτήριο στο προαναφερόμενο οικόπεδο στη συνοικία Χιλιαδού στο Βόλο.

Το Κτιριολογικό πρόγραμμα το οποίο σας ζητήσαμε είναι το πρώτο απαιτούμενο στοιχείο όταν προγραμματίζουμε την ανέγερση ενός κτηρίου. Σας είχαμε ζητήσει να μας πληροφορήσετε τι κύριοι χώροι θα περιλαμβάνει το υπό ανέγερση κτήριο και το εμβαδό αυτών, τί χώρος στάθμευσης προγραμματίζεται για τα οχήματα της υπηρεσίας, τί χώροι στάθμευσης προβλέπονται για τα οχήματα των εργαζομένων κ.λ.π.
Με τα στοιχεία αυτά θα μπορούσαμε να εξάγουμε συμπεράσματα για το νέο κτήριο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου.

Ως εκ τούτου, μετά την απάντηση σας, το ΤΕΕ Μαγνησίας αδυνατεί να εκφράσει την επιστημονική του άποψη για τη μετεγκατάσταση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  Βόλου, τονίζοντας ότι τόσο σοβαρά θέματα που αφορούν την λειτουργία ενός Πολεοδομικού Συγκροτήματος, θα πρέπει να εξετάζονται μακροπρόθεσμα και όχι βραχυπρόθεσμα.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 



Κατερίνα Καλτσογιάννη                
PAGE  
2
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
2ας Νοεμβρίου & Ξενοφώντος (Στοά Ηλία Καραπατή) Βόλος  Τ.Κ. 38333 Τηλ. 24210-26173, 26574  Fax: 24210-21944 


