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Συνάδελφε Πρόεδρε, 

Μέσα στις ημέρες κρίσης που βιώνουμε τα χτυπήματα που δέχεται ο κλάδος των διπλωματούχων μηχανικών είναι αλλεπάλληλα και τον έχουν οδηγήσει σε καταστάσεις που ζει για πρώτη φορά.

Για το λόγο αυτό θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη της άμεσης σύγκλισης σύσκεψης Διοικουσών Επιτροπών ΤΕΕ και Περιφερειακών Τμημάτων, ώστε να διαμορφώσουμε κοινές θέσεις και απόψεις, αλλά και να αντιμετωπίσουμε με αρραγές μέτωπο, τα όσα πρωτόγνωρα προωθούνται.

Συμφωνούμε δε με τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΔΚ η οποία με έγγραφο της σας ζήτησε την άμεση σύγκλιση σύσκεψης Διοικουσών Επιτροπών ΤΕΕ.
Θα συμφωνήσουμε επίσης με όλα με τα θέματα που θέτει στη επιστολή της η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΔΚ (κλειστά επαγγέλματα, μελέτες και δημόσια έργα, ασφαλιστικό, φορολογικό, ετεροαπσχόληση κ.α) αλλά πιστεύαμε ότι θα πρέπει να ενώσουμε τις φωνές μας προκειμένου να αντιδράσουμε στο νέο τέχνασμα που προωθείται από το Υπουργείο Παιδείας δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, για την ίδρυση ενιαίου επιμελητηριακού φορέα που αφορά τους Μηχανικούς χωρίς να έχει προηγηθεί καμία συζήτηση.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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