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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση για το θέμα που έχει προκύψει με τις διαμαρτυρίες αναφορικά με το σύστημα δημοπράτησης του έργου του «Επισκευή-Διαρρύθμιση Κτιρίου πρώην Οργανισμού Καπνού» , είχαν χθες (30 Ιουλίου 2009) η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, ο πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ Μαγνησίας και ο πρόεδρος με την αντιπρόεδρο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Μαγνησίας,  με το Νομάρχη Μαγνησίας, κ. Απόστολο Παπατόλια, τον αρμόδιο αντινομάρχη κ. Ηλία Ξηρακιά και υπηρεσιακούς παράγοντες της ΝΑΜ.
Ειδικότερα στη συνάντηση στο γραφείο του Νομάρχη Μαγνησίας, συμμετείχαν από πλευράς Δ.Ε. οι κ.κ. Σωκράτης Αναγνώστου, πρόεδρος, Κατερίνα Καλτσογιάννη, γ.γ. γραμματέας, τα μέλη Ανδρέας Δογκάκης, Δημήτρης Κόκκαλης, Γιάννης Πρίγκος, Γιώργος Τσαλαπόρτας, Κώστας Φλαμπούρης, από την ΠΕΔΜΕΔΕ Μαγνησίας, ο πρόεδρος κ. Γιάννης Τσιρνόβας και από την πλευρά του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Μαγνησίας ο πρόεδρος κ. Τάσος Σαλίων και η αντιπρόεδρος κ. Μαρία Κοντογιάννη.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα της Δ.Ε. του ΤΕΕ Μαγνησίας, με κύριο θέμα τις διαφωνίες που υπάρχουν μεταξύ της ΝΑΜ αφενός και αφετέρου του ΤΕΕ, της ΠΕΔΜΕΔΕ και του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Μαγνησίας, αναφορικά με τη δημοπράτηση του έργου. 
Η συνάντηση είχε ζητηθεί από το ΤΕΕ με την υπ.αριθμ.1697/9-6-2009 επιστολή που ανέφερε τα εξής:
Κύριε Νομάρχη, 
Στις 5 Ιουνίου 2009, δημοσιεύτηκε διακήρυξη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μαγνησίας για την δημοπρασία του έργου «Επισκευή-Διαρρύθμιση Κτιρίου πρώην Οργανισμού Καπνού» στο Βόλο με το σύστημα Μελέτη – Κατασκευή.

Το έργο αυτό είχαμε πληροφορηθεί ότι σκόπευε να το δημοπρατήσει με το ίδιο σύστημα και η προηγούμενη Νομαρχιακή Αρχή, αλλά το θέμα δεν είχε έρθει ποτέ στο ΤΕΕ, διότι δεν είχαμε καμία πληροφόρηση, ούτε καν από την τότε αντιπολίτευση του Νομαρχιακού Συμβουλίου (και νυν Νομαρχιακή Αρχή) η οποία να κατήγγειλε το έργο.

Σύμφωνα με την ΠΕΔΜΕΔΕ Μαγνησίας, η δημοπρασία γίνεται με το εν λόγω σύστημα, βάσει της Δ17α/07/130/ΦΝ 440/7-9-2005 απόφαση του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά, μετά την Τεχνική Έκθεση και Προμελέτη του έργου που είχε συνταχθεί τότε από τη Ν.Α. Μαγνησίας.

Σας γνωρίζουμε ότι η άποψη του ΤΕΕ είναι ότι κακώς η τότε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μαγνησίας, πρότεινε το σύστημα μελέτη – κατασκευή, δεδομένου ότι το έργο δε εμπίπτει στις εξαιρέσεις του νόμου.

Ωστόσο η δημοπρασία που προκηρύχθηκε αφορά νέα και εντελώς διαφορετική Τεχνική Έκθεση και προμελέτη, η οποία συντάχθηκε από τη σημερινή Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μαγνησίας, σύμφωνα και με τα στοιχεία που μας παρουσιάστηκαν κατά την πρόσφατη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής.

Ειδικότερα, στη πρώτη προμελέτη, αξιοποιούνται οι πέντε υπάρχοντες όροφοι και το μικρό κτίριο επί της οδού Ανθίμου Γαζή, ενώ στην δεύτερη δεν αξιοποιούνται το ισόγειο του κυρίως κτιρίου, καταργείται ο πέμπτος όροφος και δεν γίνεται επέμβαση στο μικρό κτίριο.
Ακόμη στην πρώτη προμελέτη υπήρχε πρόβλεψη αξιοποίησης ως χώρου  στάθμευσης αυτοκινήτων ολοκλήρου του ακαλύπτου χώρου, τόσο στο ισόγειο όσον και σε νέο  υπόγειο χώρο. Στη δεύτερη προμελέτη η πρόβλεψη για χώρους στάθμευσής είναι τελείως ασαφής και από όσο μπορούμε να υπολογίσουμε είναι πολύ λιγότερες από την πρώτη προμελέτη. 
Σας υπενθυμίζουμε ότι το κτίριο Καπνού, βρίσκεται στον κεντρικό ιστό του Βόλου, και οι θέσεις είναι απολύτως απαραίτητες για ένα δημόσιο κτίριο που θα εξυπηρετεί τους πολίτες. Θα περιμέναμε από τη Νομαρχία Μαγνησίας, μεγαλύτερη ευαισθησία σε αυτό το θέμα και αύξηση των θέσεων στάθμευσης από τις εκ του νόμου προβλεπόμενες.

Επίσης στην διακήρυξη που δημοσιεύτηκε ζητούνται περαιτέρω λεπτομέρειες, οι οποίες απαιτούνται σε επίπεδο μελέτης εφαρμογής και όχι οι οριζόμενες από τις προδιαγραφές λεπτομέρειες, σε επίπεδο οριστικής μελέτης, τις οποίες απαιτεί ο νόμος, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτηματικά.

Βασικό θέμα που πρέπει να επιλυθεί από πλευράς της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μαγνησίας, είναι αυτό της χρηματοδότησης του έργου, καθώς όπως πληροφορούμαστε δεν έχει εξασφαλιστεί καμία πίστωση, ούτε έχει προηγηθεί κάποιος δανεισμός.

Η έλλειψη χρηματοδότησης δε, αντικρούει την ιδιαίτερη βιασύνη της Νομαρχίας Μαγνησίας να δημοπρατήσει το έργο αρχές Σεπτεμβρίου, γεγονός που θα οδηγήσει σε μειωμένη συμμετοχή αναδόχων και ερωτηματικά ως προς τη σκοπιμότητα της ενέργειας.

Τέλος, από τη στιγμή που το κτίριο Καπνού έχει παραχωρηθεί από το Υπουργείο Γεωργίας στη Νομαρχία Μαγνησίας, πως θα πραγματοποιηθεί η κατεδάφιση ορόφου, που προβλέπει η νέα προμελέτη;

Κύριε Νομάρχη, 
Ως ΤΕΕ Μαγνησίας, σας εκφράζουμε την κάθετη αντίθεσή μας για την εφαρμογή του συστήματος μελέτη – κατασκευή, όταν αυτή δεν προβλέπεται από τις περιπτώσεις που αναφέρονται στη κείμενη νομοθεσία, που αφορά την κατασκευή δημοσίων έργων.

Ζητούμε από μέρους σας άμεσα, να έχουμε μία συνάντηση μαζί σας προκειμένου να συζητήσουμε όλα τα παραπάνω, ώστε να εντοπίσουμε λύσεις, και το έργο να ξεκινήσει και οι εργολήπτες που θα συμμετάσχουν να μην αντιμετωπίσουν προβλήματα.

Κατά την διάρκεια της συνάντησης υπήρξε  διάσταση απόψεων, μεταξύ της Νομαρχίας Μαγνησίας με το ΤΕΕ, την ΠΕΔΜΕΔΕ και  τον ΣΑΜ.

Οι εκπρόσωποι του τεχνικού κόσμου, επέμειναν σε τέσσερα βασικά σημεία:
1) Από το σύστημα μελέτη – κατασκευή, δεν προκύπτει το καλύτερο αποτέλεσμα για την κατασκευή ενός έργου. Πάγια θέση του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων, είναι τα δημόσια κτίρια να κατασκευάζονται μετά από μελέτες που προκύπτουν από πανελλήνιο αρχιτεκτονικό διαγωνισμό.
2) Απαιτείται νέα απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ για τη δημοπράτηση του έργου με το ανωτέρω σύστημα δημοπρασίας, καθώς η απάντηση του Τεχνικού Συμβουλίου του ΥΠΕΧΩΔΕ, κατά τη γνώμη μας επιβεβαιώνει, την ανάγκη αυτή.
3) Να εξαντληθεί το περιθώριο των θέσεων στάθμευσης πέραν των απολύτως απαραιτήτων που προκύπτουν βάσει των πολεοδομικών διατάξεων. Σημειώνεται πως ο νομάρχης σε παλιότερες δηλώσεις του είχε αναφερθεί σε 100 θέσεις στάθμευσης κατά τη επισκευή του κτιρίου και όχι 49 που προκύπτουν από τη νέα προμελέτη
4) Ο χρόνος που δόθηκε στους υποψηφίους αναδόχους για να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό ήταν ελάχιστος, εν μέσω θέρους, με αναμενόμενη μικρή συμμετοχή και ελλειπή ανταγωνισμό.
Σημειώνεται ότι οι εκπρόσωποι των μηχανικών αντέδρασαν όταν ο κ. Παπατόλιας ανέφερε ότι η συνάντηση μεταξύ τους, έπρεπε να είχε πραγματοποιηθεί  πιο νωρίς, καθώς όπως είπαν για το συγκεκριμένο έργο ενημερώθηκαν όταν ανακοινώθηκε η επίσημη διακήρυξη.
Τέλος,  όπως τονίστηκε από πλευράς ΤΕΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ και ΣΑΜ, επιθυμία όλων είναι να κατασκευαστεί το έργο, αλλά όχι με τον τρόπο που επέλεξε η Νομαρχιακή Αρχή.
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