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Αγαπητοί κύριοι, 
Οπως μας είχατε πληροφορήσει, μετά τα αλλεπάλληλα έγραφα που σας είχαμε αποστείλει για τη συντήρηση – βελτίωση της Εθνικής Οδού Βόλου – Βελεστίνου (περιοχή Κόμβου Βελεστίνου), η Περιφέρεια Θεσσαλίας προχώρησε στην προκήρυξη γεωτεχνικής μελέτης και έρευνας, προκειμένου να διαπιστωθούν οι λόγοι που προκαλούν τα προβλήματα και εγκυμονούν κινδύνους για την ασφάλεια των χρηστών της οδού.
Σύμφωνα με το υπ. αριθμ. 630/10192/οικ/-12/2/2009 έγγραφό σας, αναφέρατε πως με απόφαση του τότε Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φώτη Γκούπα, εντάχθηκε στην ΣΑΕΠ 517 υποέργο προϋπολογισμού, 75.000 ευρώ για την γεωτεχνική έρευνα και γεωτεχνική μελέτη του οδικού τμήματος από Α.Κ. Βελεστίνου (χ.θ.0+000 έως χ.θ. 3+000) της με αρ. 6 ΠΕΟ Λάρισας – Βόλου και ήδη η Διεύθυνση Δημοσίων Εργων, συντάσσει τα τεύχη δημοπράτησης.

Σημειώνεται ότι το ΤΕΕ Μαγνησίας στις 20 Ιανουαρίου 2009, με επιστολή του προς τον τότε Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φώτη Γκούπα, τόνιζε τα εξής: «Με επιστολή που σας είχαμε αποστείλει στις 7 Οκτωβρίου 2008 (Αρ.Πρωτ. 2870), σας είχαμε επισημάνει το πρόβλημα που υφίσταται στην Εθνική Οδός Βόλου – Βελεστίνου και ειδικότερα από το 14ο χλμ. της συγκεκριμένης οδού, από το εργοστάσιο της Χαλυβουργίας Βελεστίνου, μέχρι και το εργοστάσιο 304 ΠΕΒ και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας, που το οδόστρωμα παρουσιάζει σοβαρές καθιζήσεις.

Σύμφωνα με τις απαντήσεις που μας δόθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας, έχει ζητηθεί έγκριση πίστωσης ύψους 75.000 ευρώ, για την εκπόνηση γεωτεχνικών ερευνών. Και είναι απορίας άξιο αφού κρίνονταν αναγκαία με έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας από το 2005 η εξακρίβωση των γενεσιουργών αιτιών των καθιζήσεων γιατί δεν έχουν καθοριστεί μέχρι σήμερα.

Εγινε βέβαια κάποια συντήρηση το Δεκέμβριο σε ένα μικρό τμήμα της οδού στα πλαίσια των δυνατοτήτων της Διεύθυνσης ελέγχου Συντήρησης Εργων η οποία δεν κρίνεται επαρκής. 

Όπως αναφέρεται σε επιστολή της ΔΕΣΕ από το 2001 που παραδόθηκε προς χρήση η εν λόγω οδός οι ετήσιες πιστώσεις για  συντήρηση της είναι ελάχιστες ακόμη για την αντιμετώπιση των στοιχειωδών αναγκών συντήρησή της, ενώ το έργο δεν έχει παραληφθεί μέχρι σήμερα οριστικά, με αποτέλεσμα η Διεύθυνση Ελέγχου Συντήρησης Εργων της Περιφέρειας να μην μπορεί να προβεί σε εκτεταμένες επεμβάσεις, έως ότου ξεκαθαριστούν τα αίτια που προκαλούν τις βλάβες στο οδόστρωμα.

Ζητούμε από μέρους σας, με προσωπική σας παρέμβαση ώστε να προχωρήσουν όλες τις διαδικασίες εντοπισμού των αιτιών του προβλήματος και να υπάρξει πλήρης ανακατασκευή της οδού Βόλου – Βελεστίνου, που αποτελεί την κύρια είσοδο του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου – Νέας Ιωνίας,» κατέληγε η επιστολή μας.

Αγαπητοί κύριοι,

Ωστόσο, παρότι έχει περάσει σχεδόν ένας χρόνος, δεν έχουμε πληροφορηθεί καμία εξέλιξη επί του θέματος, ενώ η κατάσταση στη συγκεκριμένη χιλιομετρική θέση επιδεινώνεται με αποτέλεσμα να κρίνεται εξαιρετικά επικίνδυνη για τους χρήστες της οδού.  

Σας παρακαλούμε λοιπόν να μας ενημερώσετε σε ποιο σημείο βρίσκεται η γεωλογική μελέτη. Νομίζουμε ότι είναι περιττό να σας γνωρίσουμε για μια ακόμη φορά ότι η καθυστέρηση  που έχει επιδειχθεί μέχρι σήμερα από την Περιφέρεια Θεσσαλίας για το παραπάνω θέμα είναι υπερβολικά μεγάλη και πρέπει να μεριμνήσετε και να μας γνωστοποιήσετε το χρονοδιάγραμμα άμεσης εκκίνησης των εργασιών.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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