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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                       

  Τρίτη 22 Ιουνίου 2010
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στη σύσκεψη της Επιτροπής. που αφορά την εγκατάσταση φωτοβολταϊκων συστημάτων στο Πήλιο που πραγματοποιήθηκε χθες στη Νομαρχία Μαγνησίας, συμμετείχε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου, μετά από πρόσκληση του Νομάρχη Μαγνησίας κ. Απόστολου Παπατόλια.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, ανέφερε τη θέση του ΤΕΕ Μαγνησίας στο θέμα της εγκατάστασης των συγκεκριμένων ΑΠΕ, ζητώντας η εν λόγω Ομάδα Εργασίας που θα συγκροτηθεί, να συντάξει πόρισμα το οποίο να θεσμοθετηθεί  μέσω του υπό τροποποίηση Προεδρικό Διάταγμα Πηλίου.
Ο κ. Αναγνώστου αναφέρθηκε στις εκφράσεις και τις αιχμές που άφησε ο Νομάρχης Μαγνησίας, τονίζοντας ότι πρώτα από όλα θα έπρεπε να ξεκινήσει ο διάλογος και η συζήτηση με τους φορείς για ένα τόσο σοβαρό θέμα. Ο κ. Παπατόλιας διαβεβαίωσε ότι τα παραπάνω λεχθέντα δεν αφορούσαν επ’ ουδενί τους μηχανικούς και τους φορείς αυτών.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας τόνισε πως καλώς άρχισε ο διάλογος για το θέμα, αλλά ξεκίνησε με καθυστέρηση και θα είχα αποφευχθεί οι συγκρούσεις. Πρόσθεσε ότι στην συγκεκριμένη επιτροπή να κληθεί και ο Σύλλογος Μηχανολόγων Μαγνησίας, ο οποίος είναι καθ ύλην αρμόδιος για την εγκατάσταση των φωτοβολταϊκων συστημάτων.
Ο κ. Αναγνώστου επεσήμανε ότι η γνωμοδότηση της Επιτροπής Πολεοδομικού και Αρχιτεκτονικού Έλεγχου (ΕΠΑΕ) είναι απαραίτητη για όλο το Πήλιο και οι κανονιστικές διατάξεις της Υπουργού κ. Τίνας Μπιρμπίλη, δεν υπερισχύουν του Προεδρικού Διατάγματος Πηλίου.

Ο ίδιος ανέφερε ότι πρέπει να συγκροτηθεί μια Ομάδα Εργασίας η οποία μέσα στους επόμενους μήνες να παραδώσει πόρισμα για την εγκατάσταση των φωτοβολταϊκων συστημάτων στο Πήλιο.
Πρόσθεσε τέλος ότι πόρισμα της Επιτροπής πριν χρησιμοποιηθεί από οποιονδήποτε (π.Χ. ΕΠΑΕ) θα πρέπει να θεσμοθετηθεί. Τουλάχιστον μέχρι να αρχίσει η εφαρμογή του, να μην επιτρέπεται η εγκατάσταση των φωτοβολταϊκων συστημάτων στο Πήλιο.
Συνάντηση Παπατόλια - Αναγνώστου
Πριν από τη συνεδρίαση της Επιτροπής για την  εγκατάσταση των φωτοβολταϊκων συστημάτων στο Πήλιο, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου συναντήθηκε με το Νομάρχη Μαγνησίας κ. Απόστολο Παπατόλια.
Οι δύο άντρες συζήτησαν το θέμα του Περιφερειακού και τις καθυστερήσεις που παρουσιάζονται στην ολοκλήρωση του έργου.
Ο κ. Αναγνώστου ζήτησε την άμεση σύγκλιση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Περιφερειακού, προκειμένου κατά το δυνατόν να δρομολογηθούν λύσεις.

Συζήτηση υπήρξε και για το θέμα της λειτουργία του νέου αεροσταθμού του αεροδρόμιου της Νέας Αγχιάλου. Ο κ. Αναγνώστου τόνισε ότι έχουμε εκτεθεί διεθνώς από τη μη χρήση του νέου κτιρίου και θα έπρεπε μέχρι 31 Μαΐου 2010 το Υπουργείο Υποδομών να έχει κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση των έργων. 
«Δυστυχώς δικαιωθήκαμε αναρτήρος των ενεργειών, όταν πριν από μήνες εκφράζαμε τους φόβους μας και σε επιστολές μας ότι δεν θα είναι έτοιμος προς χρήση ο νέος αεροσταθμός. Δεν δικαιολογείται η αντιπαράθεση για κάποιον συγκριτικό πίνακα να καθυστερεί η χρήση του έργου», ανέφερε ο κ. Αναγνώστου. Πρόσθεσε επίσης ότι μέχρι σήμερα δεν έχει λυθεί το θέμα της στελέχωσης υπαλλήλων για το νέο κτήριο και εξέφρασε για ακόμη μια φορά τους φόβους του, μήπως υπάρξουν και νέες καθυστερήσεις λόγω του συγκεκριμένου προβλήματος.
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