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      Αντιδήμαρχο κ. Γιώργο Δανηλόπουλο
ΘΕΜΑ: Τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων στο Βόλο
Συνάδελφε Πρόεδρε, 
Όπως πληροφορηθήκαμε, η Επιτροπή Πολεοδομικού και Αρχιτεκτονικού Ελέγχου Νομού Μαγνησίας, θα συνεδριάσει την ερχόμενη Δευτέρα 23 Νοεμβρίου 2009, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει επί του αιτήματος του Δήμου Βόλου, για τοποθέτηση 164 διαφημιστικών πινακίδων σε διάφορα σημεία της πόλης.
Το θέμα απασχόλησε την Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας στην τελευταία συνεδρίασή της, όπου μετά από διεξοδική συζήτηση και κατάθεση προτάσεων – απόψεων, αποφασίσθηκαν τα εξής:

· Καταρχήν η τοποθέτηση 164 διαφημιστικών πινακίδων στην πόλη του Βόλου, θεωρούμε ότι είναι πολύ μεγάλος αριθμός και θα δημιουργήσει αισθητική ρύπανση. Εκφράζουμε την άποψη ότι θα πρέπει αρχικά να τοποθετηθεί μικρός αριθμός διαφημιστικών πινακίδων πιλοτικά προκειμένου να εξάγουμε ασφαλή συμπεράσματα για τη λειτουργία και χρησιμότητα τους.
· Διαφωνούμε πλήρως με την τοποθέτηση τους σε οδικές αρτηρίες και βασικές διασταυρώσεις κυκλοφορίας στην πόλης, καθώς είναι σίγουρο, σύμφωνα και με τη διεθνή βιβλιογραφία, ότι θα προκαλέσουν προβλήματα στους οδηγούς που κινούνται κατά μήκος τους.

· Η τοποθέτηση των διαφημιστικών πινακίδων σε πάρκα, πλατείες και πεζόδρομους, θα πρέπει να έχει ανάλογο αισθητικό αποτέλεσμα προκειμένου να μην αλλοιώνεται το περιβάλλον και να μην χάνονται οι ελεύθεροι χώροι.

· Τέλος, εκφράζουμε τον προβληματισμό μας κατά πόσο θα εκλείψει από την πόλη η αφισορύπανση, με την τοποθέτηση των συγκεκριμένων διαφημιστικών πινακίδων, εάν δεν συνδυαστεί και με άλλα μέτρα.
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

    Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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