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ΘΕΜΑ: Δαπάνη φαρμάκων από ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ Βόλου
Κύριε Πρόεδρε, 
Το τοπικό γραφείο του ΤΣΜΕΔΕ στο Βόλο σας κοινοποίησε στις 21 Ιουνίου 2010 την απόφαση, με την οποία το Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ) και ειδικότερα η Διοικούσα Επιτροπή Μηχανικών και ΕΔΕ, με την οποία αποφάσισε ότι οι μηχανικοί δεν θα καταβάλουν τη δαπάνη των φαρμάκων, αλλά απευθείας οι φαρμακοποιοί θα τα εισπράττουν από το ταμείο.
Όπως είχατε τονίσει σε προηγούμενες συναντήσεις μας, ως βασική προϋπόθεση για να υπογράψετε τη σύμβαση, ήταν ο έλεγχος των καταστάσεων και των δικαιολογητικών να γίνεται από το τοπικό γραφείο του ΤΣΜΕΔΕ, ώστε να μην υπάρχει καθυστέρηση στη καταβολή των χρημάτων προς τους φαρμακοποιούς, κάτι που τελικά αποδέχθηκε το Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ).

Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Ταμείου, που απεστάλη στο τοπικό γραφείο ΤΣΜΕΔΕ στο Βόλο: 

· Ο έλεγχος των καταστάσεων και των τοπικών συνταγών να γίνεται από το τοπικό γραφείου του Βόλου

· Το ένταλμα να εκδίδεται από το υποκατάστημα με υπογραφές ελεγκτών ιατρών, διοικητικού υπαλλήλου και του προέδρου της Εποπτεύουσας Επιτροπής και συνέχεια να αποστέλλεται στην τοπική πάρεδρο για τελική έγκριση. 

· Η παρούσα απόφαση ισχύει για όλα τα περιφερειακά γραφεία και θα συνεχιστούν οι δειγματοληπτικοί έλεγχοι. Η απόφαση είναι άμεσης επικύρωσης.

Κύριε Πρόεδρε, 

Θα θέλαμε να μας πληροφορήσετε την απόφαση του Φαρμακευτικού Συλλόγου Μαγνησίας, επί του θέματος, καθώς εμείς ως ΤΕΕ Μαγνησίας, πράξαμε όλες τις ενέργειες που είχαμε συμφωνήσει στις κατά ιδίαν συναντήσεις μας, που ανακοινώθηκαν και στον τοπικό τύπο.

Περιμένουμε άμεσα την απάντησή σας, που είμαστε πεπεισμένοι ότι θα είναι θετική, προκειμένου να ενημερώσουμε τα μέλη του ΤΕΕ Μαγνησίας. 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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