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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                   


 19 Ιανουαρίου 2011
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας και οι κλαδικοί σύλλογοι και ενώσεις που απαρτίζουν το τοπικό τμήμα (ΕΜΔΥΔΑΣ, Πολιτικοί Μηχανικοί, Αρχιτέκτονες Μηχανικοί, Μηχανολόγοι Μηχανικοί, Τοπογράφοι Μηχανικοί, Χημικοί Μηχανικοί, ΠΕΔΜΕΔΕ και ΣΕΔΕΜ) σε κοινή συνάντηση που πραγματοποίησαν την Τρίτη 18 Ιανουαρίου 2011 εξέφρασαν την αγωνία τους για το μέλλον του επαγγέλματος του μηχανικού, των κατασκευών, της ανάπτυξης της χώρας και του δημόσιου συμφέροντος, για τα προς ψήφιση νομοσχέδια που προωθεί η κυβέρνηση στα πλαίσια του «ανοίγματος των κλειστών επαγγελμάτων».

Όπως τονίστηκε στη συνάντηση «η διατήρηση του Κώδικα Αμοιβών των μηχανικών αποτελεί αναγκαιότητα, τόσο για την εξασφάλιση της ποιότητας των κατασκευών στη χώρα μας όσο και για την προάσπιση του υγιούς ανταγωνισμού, αλλά και του Δημοσίου συμφέροντος».

Η κατάργηση του Κώδικα Αμοιβών θα οδηγήσει τους μηχανικούς σε έναν ανελέητο αθέμιτο ανταγωνισμό με θύματα τους ίδιους, την ποιότητα των έργων, ενώ  το ίδιο το κράτος οδηγείται σε απώλεια πόρων, φόρων και εισφορών στα ασφαλιστικά ταμεία, στη φοροδιαφυγή και την εισφοροδιαφυγή.

Και αυτή η κατάργηση έρχεται σε συνέχεια της άστοχης φορολογικής ρύθμισης για τους μηχανικούς που στη θέση των φορολογικών συντελεστών έθεσε το σύστημα εσόδων – εξόδων και κλόνισε τη σχέση του πολίτη με το κράτος, κινούμενη στη λογική ότι το πνευματικό επιστημονικό επάγγελμα είναι εμπόριο.

Επίσης η πρόσφατη απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ενός  οργάνου με διορισμένα  μέλη από την εκάστοτε κυβέρνηση, με την οποία επιβάλλεται πρόστιμο στο Τεχνικό Επιμελητήριο, (Ενωση Επιχειρήσεων αναφέρεται!) μόνο τυχαία δεν είναι και φανερώνει τους τρόπους με τους οποίους σκέπτεται και πράττει η Ελληνική Κυβέρνηση, καθοδηγουμένη από την τρόικα.
Είναι οφθαλμοφανές ότι αυτή την περίοδο και με την συγκεκριμένη πολιτική επιχειρείται η σπίλωση και η κοινωνική απαξία των επιστημόνων, όλων των ειδικοτήτων και προωθείται η ισοπεδωτική αντίληψη των συμφερόντων των “συντεχνιών”.

Δηλώνουμε ότι οι διπλωματούχοι μηχανικοί της Μαγνησίας δεν θα παραμείνουν αμέτοχοι, σε όλα τα χτυπήματα κάτω από τη μέση που δέχεται ο κλάδος.
Καλούμε τα μέλη μας να βρίσκονται σε διαρκή ετοιμότητα και εγρήγορση, ώστε να αντιμετωπίσουν δυναμικά τα όποια σχέδια έχουν ως στόχο τον αφανισμό των διπλωματούχων μηχανικών, των μικρών και μεγάλων εργοληπτικών και μελετητικών επιχειρήσεων και την πλήρη υποβάθμιση των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων.
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