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Κύριε Περιφερειάρχη,
Πλησιάζουμε σχεδόν στον ένα χρόνο μετά από την εφαρμογή του προγράμματος «Καλλικράτης» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και η αναστάτωση που επικρατεί στις υπηρεσίες δεν έχει προηγούμενο. 

Οι λέξεις, λειτουργικότητα, αποτελεσματικότητα και καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, που χρησιμοποιήθηκαν για να περιγράψουν τον «Καλλικράτη» δυστυχώς δεν έχουν πλέον καμία εφαρμογή.
Καθημερινά χιλιάδες μηχανικοί και πολίτες αυτής της χώρας, ταλαιπωρούνται σε ένα κυκεώνα γραφειοκρατίας, διαφορετικών αρμοδιοτήτων υπηρεσιών και μια σειρά άλλων προβλημάτων.
Με την εγκύκλιο 6 Αρ. πρωτ. 27610 - 21/6/2011 του ΥΠΕΚΑ μεταβιβάστηκαν στην Αιρετή Περιφέρεια οι εξής αρμοδιότητες, οι οποίες ανήκαν στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση:

· Αναγνώριση οδών προϋφισταμένων του 1923 εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων 
· Απόφαση οικοδομησιμότητας και όρων δόμησης αποκλεισμένων οικοπέδων

· Οριστική εξαίρεση από την κατεδάφιση αυθαιρέτων που δηλώθηκαν με τους νόμους 410/68, 720/77 και 1337/83 τα οποία εντάσσονται σε σχέδιο πόλεως με το άρθρο 16 του ν.1337/83
Κύριε Περιφερειάρχη, 

Πιστεύουμε ότι για την καλύτερη εξυπηρέτηση των συναδέλφων μηχανικών, αλλά και των πολιτών, θα πρέπει οι παραπάνω ενέργειες να ελέγχονται από υπηρεσίες της Περιφέρειας, οι οποίες εδρεύουν στο Νομό Μαγνησίας, όπως γινόταν και παλαιότερα πριν από την εφαρμογή του Καλλικράτη.
Το θέμα της τελικής υπογραφής, η οποία είναι στη δική σας αρμοδιότητα, θα σας παρακαλούσαμε να εξετάσετε αν θα την κρατήσετε ή αν θα τη μεταβιβάσετε, με στόχο την ταχύτερη διεκπεραίωση των προαναφερομένων ενεργειών.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 
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