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ΚΟΙΝ.: Πίνακας αποδεκτών
ΘΕΜΑ: Σύσκεψη για το Ρυθμιστικό Σχέδιο Βόλου
Κύριε Υπουργέ, 
Ακολουθώντας την πεπατημένη που έχετε ξεκινήσει εδώ και καιρό πληροφορηθήκαμε ότι στις 20 Σεπτεμβρίου 2011, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο ΥΠΕΚΑ με θέμα το Ρυθμιστικό Σχέδιο και Πρόγραμμα Προστασίας Περιβάλλοντος  Οικιστικού Συγκροτήματος Βόλου, χωρίς να καλέσετε το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας.
Για μια ακόμη φορά, ο θεσμοθετημένος Επιστημονικό Σύμβουλος της Πολιτείας, το Τεχνικό Επιμελητήριο αγνοήθηκε από τη σύσκεψη, όπως άλλωστε αυτό συνέβη και στην προηγούμενη τον Μάιο του 2011 (Αρ.Πρ. 1072/ Τρίτη 24 Μαΐου 2011), όπου σας αποστείλαμε διαμαρτυρία.

Σας υπενθυμίζουμε ότι το ΤΕΕ Μαγνησίας ως ο κατ’ εξοχήν αρμόδιος φορέας έχει καταθέσει σειρά προτάσεων κατά τη διάρκεια διαβούλευσης του Ρυθμιστικού Σχεδίου Βόλου.

Σας είχαμε αναφέρει στην προηγούμενη διαμαρτυρία μας «ότι οι εποχές που υπήρχε η άποψη ότι όλα λύνονται από τους πολιτικούς, έχει περάσει ανεπιστρεπτί. Πιστεύουμε ότι στο μέλλον θα διορθώσετε τη διαπραχθείσα αβλεψία σας και δεν θα μας αποκλείσετε από ανάλογες τεχνικές συσκέψεις.»

Δυστυχώς πριν «αλέκτωρ λαλήσει τρεις» επιβεβαιωθήκαμε πλήρως για τα γραφόμενα μας. Ελπίζουμε αυτή τη φορά τουλάχιστον να μας απαντήσετε για τους λόγους του αποκλεισμού μας.
Ο Πρόεδρος

ΤΕΕ Μαγνησίας
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Σωκράτης Αναγνώστου
Πίνακας Αποδεκτών:

1) κ. Ροδούλα Ζήση

Αντιπρόεδρο Βουλής

2) κ. Κώστα Καρτάλη

Βουλευτή Μαγνησίας 

3) κ. Θανάση Νάκο

Βουλευτή Μαγνησίας 

4) κ. Απόστολο Νάνο

Βουλευτή Μαγνησίας 

5) κ. Παύλο Μαρκάκη

Βουλευτή Μαγνησίας 

6) κ. Κων/νο Αγοραστό

Περιφερειάρχη Θεσσαλίας

7) κ. Πάνο Σκοτινιώτη

Δήμαρχο Βόλου

8) κ. Απόστολο Παπατόλια
Επικεφαλής μειοψηφίας Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας 
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