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Κύριοι Πρόεδροι, 

Όπως θα έχετε πληροφορηθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 14 και 15 του άρθρου 44 του ν.3986/2011 «Επείγοντα Μέτρα Εφαρμογής Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2012 – 2015», που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 152 Α΄/1-7-2011, επέρχονται μεταβολές στις εισφορές που καταβάλλουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες που υπάγονται στην ασφάλιση του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (Ε.Τ.Α.Α.). από την 1 Ιανουαρίου 2012.
Σύμφωνα με τις ασφαλιστικές εισφορές που θα κληθούν να πληρώσουν οι νέοι μηχανικοί που είναι ασφαλισμένοι στο ταμείο, και ειδικά οι διπλωματούχοι μηχανικοί αυτοί που είναι ασφαλισμένοι μετά το 1993, υπάρχουν κατηγορίες όπου η αύξηση ξεπερνά το 90%.
Ειδικότερα, σύμφωνα με υπολογισμούς, οι ασφαλιστικές εισφορές που θα κλιθεί να πληρώσει ένας ασφαλισμένος μετά το 93 και κάτω της 5ετίας η αύξηση είναι 4,53%, άνω 5ετίας έως 8ετία 25,29%, άνω 8ετίας έως 11ετία 48,77%, άνω 11ετίας έως 14ετία 71,52% και από 15ετία και άνω η αύξηση που θα επέλθει είναι 93,31%.
Τα προαναφερόμενα ποσοστά αύξησης όπως αντιλαμβάνεστε είναι εξοντωτικά για τους μηχανικούς, σε μια περίοδο όπου ο κλάδος μαστίζεται κυριολεκτικά από πολύ σοβαρά οικονομικά προβλήματα και θα οδηγήσουν πληθώρα μηχανικών σε αδυναμία άσκησης του επαγγέλματός τους.
Κύριοι Πρόεδροι, 
Θα θέλαμε να ενημερωθούμε ποιες ήταν ο ενέργειες που έγιναν από την πλευρά του Τεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδος και του ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ προς την Κυβέρνηση προκειμένου να αποφευχθούν οι υπέρογκες αυξήσεις στα ασφάλιστρα των ελευθέρων επαγγελματιών διπλωματούχων μηχανικών.

Θεωρούμε ανεπίτρεπτο να υπάρξουν οι αυξήσεις που σας αναφέρουμε στη επιστολή μας δεδομένου ότι το Ταμείο μας είναι οικονομικά εύρωστο. Εκτός αν υπάρχει κάποια αλλαγή σε αυτήν τη θεώρηση την οποία δεν γνωρίζουμε.

Ελπίζουμε ότι έστω και την ύστατη ώρα θα κινητοποιηθείτε προκειμένου να  αποτρέψετε τις αυξήσεις των ασφαλίστρων.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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