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Κύριε Δήμαρχε, 
Σας αποστέλλουμε τη γνωμοδότηση του ΤΕΕ Μαγνησίας επί του Β1 Σταδίου της Β΄ Φάσης του ΓΠΣ Σκιάθου και παρακαλούμε να την συμπεριλάβετε στις παρατηρήσεις που πρέπει να κατατεθούν προς τους μελετητές, προκειμένου να ενσωματωθούν στο τελικό σχέδιο. 

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 




     Βίκυ Μήτρου                
Γνωμοδότηση επί του Β1 Σταδίου της  Β΄ Φάσης του ΓΠΣ ΣΚΙΑΘΟΥ


Η Διοικούσα Επιτροπή διατυπώνει τις παρατηρήσεις της συμφωνώντας, καταρχήν, με τους στόχους χωρικής ανάπτυξης που θέτει ο μελετητής κατά τη σύνταξη του ΓΠΣ. Επισημαίνεται, επίσης, ότι τα πλεονεκτήματα – προοπτικές και τα προβλήματα – κίνδυνοι που αναφέρονται στο Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και  Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΠΠΧΣΑΑ) (σελ. 19 Β1’ Σταδίου) θέτουν το σωστό πλαίσιο για τη σύνταξη του παρόντος ΓΠΣ. 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

· Η μεθοδολογία που χρησιμοποιείται για την εκτίμηση των μελλοντικών μεγεθών του πληθυσμού, μόνιμου και παραθεριστικού, είναι πολύ απλουστευμένη και οδηγεί σε μεγάλες εκτιμήσεις (ο πραγματικός πληθυσμός εκτιμάται σε 8.366 κατοίκους για το Δήμο Σκιάθου το 2021 και ο εποχικός πληθυσμός σε 20.284 κατοίκους). Συγκεκριμένα, δε λαμβάνεται υπόψη η τάση εξέλιξης του ρυθμού μεταβολής σε βάθος χρόνου παρά μόνο την τελευταία δεκαετία, η οποία δίνει άλλη εικόνα για την πληθυσμιακή εξέλιξη από αυτή που προκύπτει από τη χρήση του μέσου όρου των ρυθμών μεταβολής. Επίσης, δεν υπάρχει καμιά αναφορά ή εκτίμηση για τους οικισμούς Ζορμπάδες, Καλύβια, Κατσαρός και Πλατανιάς, οι οποίοι, επειδή εμφανίζουν πληθυσμό μόνο στην τελευταία απογραφή της ΕΣΥΕ, δεν προσμετρούνται στην εκτίμηση του συνολικού πληθυσμού του νησιού για το 2021 (πίνακας Π1.1, σελ. 21 Β1 Σταδίου). Όσον αφορά στη συνέχεια τον υπολογισμό του εποχιακού πληθυσμού, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με επιτόπια έρευνα, λόγω του τουριστικού χαρακτήρα του νησιού, ο εποχιακός πληθυσμός τις περιόδους αιχμής (Ιούνιος – Αύγουστος) φτάνει τις 30.000 τουρίστες περίπου (σελ. 88,  94 Α’ Σταδίου). Ωστόσο, η εκτίμηση αυτή παραμένει ατεκμηρίωτη και ενδεχομένως άστοχη και υπερβολική, αφού κατά την περιγραφή του τριτογενή τομέα, φαίνεται ότι ο αριθμός των ξενοδοχειακών κλινών έχει πλέον σταθεροποιηθεί στις 6500 περίπου (στοιχεία ΕΣΥΕ, ΕΟΤ, Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο, σελ. 112 Α’ Σταδίου), μέγεθος που δε μπορεί να οδηγεί σε εποχιακό πληθυσμό 30.000 ατόμων, ακόμη και αν κάποιος λάβει υπόψη του και τα μη καταχωρημένα ενοικιαζόμενα δωμάτια. Μια εύκολη απάντηση σε αυτό το ερώτημα τα μπορούσαν να δώσουν τα ρολόγια της ΔΕΗ, που φανερώνουν την εποχιακή ή μη χρήση ενός οικήματος.
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΕΣ

· Στον Πίνακα Π.1.2 υπολογίζεται η χωρητικότητα του Δήμου Σκιάθου για το 2021 ως προς τον πραγματικό και μόνιμο πληθυσμό με τις εξής παραδοχές: α) ο πληθυσμός που χρησιμοποιείται (8.366 κάτοικοι το 2021) αφορά όλο το δήμο (δηλαδή όλο το νησί) και β) η έκταση που χρησιμοποιείται αφορά μόνο τον εγκεκριμένο οικισμό της Σκιάθου. Έτσι προκύπτει ότι το 2021 θα υπάρχει πλεόνασμα πληθυσμού 4.014 κατοίκων που δε χωρούν στον οικισμό τη Σκιάθου και κατά συνέπεια θα χρειαστούν επεκτάσεις. Ωστόσο, στο σημείο αυτό οι μελετητές δε λαμβάνουν υπόψη τους ότι ο πραγματικός πληθυσμός των 8.366 κατοίκων που υπολογίστηκε για το 2021 δεν αφορά μόνο τον οικισμό της Σκιάθου, αλλά και τους υπόλοιπους οικισμούς που απογράφονται στο νησί. Έτσι, από τους 8.366 κατοίκους, οι 5.940 αφορούν στον οικισμό της Σκιάθου, ενώ οι υπόλοιποι 2.426 αφορούν στους υπόλοιπους οικισμούς, κατά κύριο λόγο τις Κουκουναριές, τον Ξάνεμο και τον Τρούλο. Με βάση αυτό το δεδομένο, το πραγματικό έλλειμμα σε χωρητικότητα για τον οικισμό της Σκιάθου δεν ανέρχεται σε 4.014 κατοίκους, αφού οι 2.426 από αυτούς κατανέμονται στους υπόλοιπους οικισμούς του νησιού. Το πραγματικό έλλειμμα χωρητικότητας του οικισμού της Σκιάθου, επομένως, είναι 1.588 κάτοικοι (4.014 – 2.426). Επομένως, για τη στέγαση του πληθυσμού του οικισμού της Σκιάθου το 2021 απαιτούνται λιγότερα στρέμματα νέας γης από αυτά που υπολογίζουν οι μελετητές. Συγκεκριμένα: Ε = 1.588 κάτ. / 95,655 κάτ. ανά Ηα = 16,60 Ηα (ή 166 στρ.) για τον οικισμό της Σκιάθου.
	ΕΔΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
	C’ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 2021
	d  ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ

(κάτ./Ηα)
	Ε  ΕΜΒΑΔΟ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΝΕΩΝ ΕΝΤΑΞΕΩΝ (Ηα)

	ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΣΚΙΑΘΟΥ
	1.588
	95,655
	16,60

	ΣΥΝΟΛΟ ΝΗΣΙΟΥ
	4.014
	95,655
	41,9633


Η υπόλοιπη νέα οικιστική που υπολογίζουν οι μελετητές (περίπου 25,36 Ηα) κατανέμεται στην περιφέρεια του νησιού και στους υπόλοιπους μη οριοθετημένους οικισμούς (στο κείμενο της μελέτης του Β1 Σταδίου, στη σελ. 24, λαθεμένα αναφέρεται ότι θα απαιτηθούν 4.196,33 στρ., αντί για 419,633 στρ. που είναι το σωστό).

Άποψη μας είναι ότι οι επεκτάσεις πρέπει κατά κύριο λόγο αν όχι αποκλειστικά να αφορούν τον κύριο οικισμό και με μειωμένους όρους δόμησης. 
Τελικά, οι επεκτάσεις που προτείνονται ανέρχονται συνολικά σε 48,40 Ηα, από τα οποία τα 34,7 Ηα αφορούν επέκταση του οικισμού της Σκιάθου, διπλάσια έκταση δηλαδή σε σχέση με την απαιτούμενη. Επίσης, προτείνεται η πολεοδόμηση του οικισμού Καλύβια σε έκταση 13,7 Ηα για Α’ και Β’ κατοικία, ενώ δε γίνεται καμιά αναφορά στον οικισμό των Κουκουναριών, ο οποίος σύμφωνα με τον Πίνακα Π.1.2 εκτιμάται ότι θα έχει σημαντική αύξηση του πληθυσμού του. Άλλα 55,2 Ηα προτείνεται να πολεοδομηθούν (ουσιαστικά στους μη οριοθετημένους οικισμούς Τρούλος, Πλατανιάς και Αχλαδιά) για την κάλυψη αναγκών αποκλειστικά παραθεριστικής και Β’ κατοικίας. Τέλος, μέσω της προτεινόμενης ΠΕΡΠΟ στη θέση «Ασέληνος» θα πολεοδομηθούν άλλα 60,9 Ηα για Β’ κατοικία.

Στην ουσία λοιπόν, οι μελετητές βασιζόμενοι στην πρόβλεψη του πραγματικού πληθυσμού, προτείνουν επεκτάσεις και πολεοδομήσεις που, αφενός είναι υπερβολικές, αφετέρου αφορούν εποχικό πληθυσμό (55,2 Ηα αποκλειστικά παραθεριστικής και Β’ κατοικίας στους οικισμούς Τρούλος, Πλατανιάς και Αχλαδιές). Προφανώς, η πίεση και η ζήτηση που υπάρχει γι αυτού του είδους την κατοικία πρέπει να αντιμετωπιστεί σε οργανωμένους υποδοχείς, ωστόσο η μεθοδολογία υπολογισμού της που χρησιμοποιούν οι μελετητές πάσχει. Επίσης, πέραν της γενικής περιγραφής του τουριστικού χαρακτήρα της περιοχής αυτής, δεν υπάρχει καμιά αναλυτική καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, δηλαδή πόσες Β’ και παραθεριστικές κατοικίες υπάρχουν ή πόσες άλλες και ποιες τουριστικές χρήσεις και τελικά πόση είναι η έκταση που καταλαμβάνουν αυτοί οι μη οριοθετημένοι οικισμοί. Έτσι μόνο θα μπορούσε να υπάρχει μια κατανόηση και τεκμηρίωση του μεγέθους των πολεοδομήσεων που προτείνονται.
· Σε συνδυασμό με τα παραπάνω, επισημαίνεται ότι απουσιάζει πλήρως ο υπολογισμός της φέρουσας ικανότητας του νησιού και ιδιαίτερα της παράκτιας ζώνης του, που δέχεται έντονες τουριστικές - οικιστικές πιέσεις.

· Όσον αφορά την προτεινόμενη ΠΕΡΠΟ στη περιοχή ‘Ασέληνος’, αυτή εντάσσεται σε μια ευαίσθητη περιοχή και αν το φαινόμενο της οικιστικής επιβάρυνσης συνεχιστεί η περιοχή θα χάσει τελικά το συγκριτικό της πλεονέκτημα. Άλλωστε, οι ίδιοι οι μελετητές αναφέρουν ότι «…το βόρειο ημιορεινό τμήμα του Δήμου καλύπτεται από σημαντικής έκτασης δάση. Στις περιοχές αυτές σκόπιμο κρίνεται να αποφευχθούν οι οργανωμένοι οικιστικοί υποδοχείς και η δόμηση θα πρέπει να συμβαδίζει με τις ανάγκες που απαιτούνται για την προστασία και την ήπια ανάπτυξη των εκτάσεων αυτών.  Επομένως, ο όγκος και το μέγεθος της δόμησης που θα επιτραπεί θα επηρεάσει σημαντικά την προστασία της περιοχής.» Για το λόγο αυτό δε συμφωνούμε με τη λειτουργία ΠΕΡΠΟ στη θέση Ασέληνος, ούτε σε άλλη θέση στο βόρειο τμήμα.
ΕΝΤΟΣ & ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΟΜΗΣΗ

Οι προτάσεις για τον περιορισμό της εντός σχεδίου δόμησης κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση. Άποψη μας όμως είναι να ισχύσουν για την εκτός σχεδίου τα μέτρα που θα ισχύσουν στο νόμο περί βιοποικιλότητας με διατήρηση των υπαρχουσών σήμερα αρτιοτήτων. 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ (ΠΟΑΠΔ)

· Ζώνη Ι : Βιοτεχνικών μονάδων χαμηλής όχλησης & Χονδρεμπορίου 

Η προτεινόμενη Ζώνη είναι κατακερματισμένη σε τρεις περιοχές, μικρής έκτασης η καθεμιά. Μάλιστα η μία από τις περιοχές βρίσκεται από την άλλη πλευρά του αεροδρομίου, οπότε φαίνεται τελείως ασύνδετη με τις προηγούμενες. Με τέτοιο τρόπο δεν είναι εύκολο να επιτευχθούν οι επιθυμητές οικονομίες κλίμακας και συγκέντρωσης, που βοηθούν στην καλύτερη και αποδοτικότερη λειτουργία των παραγωγικών μονάδων.

· Ζώνη ΙΙ: Ειδικών μονάδων ελεγχόμενης οργανωμένης κτηνοτροφίας 
Προτείνεται ο καθορισμός, κατόπιν ειδικής μελέτης, Ειδικής Περιοχής ή Περιοχών για μονάδες ελεγχόμενης και οργανωμένης κτηνοτροφίας. Σε αυτή την περιοχή οι μελετητές σωστά προτείνουν επίσης την οργάνωση ενός εκθεσιακού κέντρου προώθησής των κτηνοτροφικών προϊόντων και προσθέτουν  ότι στο ίδιο εκθεσιακό κέντρο που προβλέπεται θα περιλαμβάνεται και ο κλάδος της αλιείας του πρωτογενούς παραγωγικού τομέα (εγκαταστάσεις ψαραγοράς κτλ.). Το παραπάνω εκθεσιακό Κέντρο θα πρέπει να χωροθετηθεί εντός του οικισμού ή πολύ κοντά στο όρια του. 
· Ζώνη ΙΙΙ Ζώνη Διασκέδασης: Η χωροθέτηση μια ζώνης διασκέδασης θα λύσει πολλά προβλήματα οχλήσεων στο νησί. 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΕΠ)

· Δεν υπάρχουν γαίες υψηλής παραγωγικότητας στη Σκιάθο. Ωστόσο, ως τέτοιες θεωρεί η μελετήτρια την αρδευόμενη γεωργική γη με βάση το CORINE LAND, κάτι που δεν είναι απαραίτητα σωστό. 
· Οι  Κουκουναριές και η ευρύτερη  θαλάσσια περιοχή υπάγεται στο Δίκτυο Φύση 2000. Αν και η ΕΧΜ που συντάχθηκε για τη ΝΑΜ περιορίστηκε στο Πήλιο και δεν περιέλαβε και τις Σποράδες, ωστόσο οι κατευθυντήριες γραμμές  που θέτει θα πρέπει να ληφθούν υπόψη. Σε όλη την περιοχή θα πρέπει να δοθεί κατεύθυνση στην  απόλυτη προστασία και ανάδειξη των ιδιαιτέρων οικοτόπων της περιοχής.
· Επίσης, θα πρέπει να προταθεί η βελτίωση των πολιτιστικών μνημείων αλλά και «σύνδεση»  των πολιτιστικών και περιβαλλοντικών πόλων ενδιαφέροντος, με παράλληλη σήμανση και δημιουργία μονοπατιών, καθώς ανάπτυξη χώρων θέας και παρατηρητηρίων άγριας πτηνοπανίδας.

· Στην ΠΕΠ 5, που αφορά στην προστασία της φύσης σε περιοχές με υψόμετρο μεγαλύτερο των 300μ., οι μελετητές ορθά προτείνουν να επιτρέπονται μικρές «λιθόκτιστες» αγροικίες (έως 80 τ.μ.) ή κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Ωστόσο, ο περιορισμός που τίθεται ως προς το είδος της δόμησης (λιθόκτιστες) δεν τεκμηριώνεται και θεωρούμε ότι είναι υπερβολικός, καθώς δεν παρέχει κάποια «προστασία» στη φυσιογνωμία της περιοχής.

· Απουσιάζει από τη μελέτη η περιγραφή και αξιολόγηση της παράκτιας ζώνης του νησιού. Δεν καταγράφονται, για παράδειγμα οι ακτές, που έχουν μεγάλη επισκεψιμότητα ή δέχονται πιέσεις και δε φαίνεται να εκτιμάται πουθενά η φέρουσα ικανότητα αυτών και πόσο θα επηρεαστούν από τις προτεινόμενες πολεοδομήσεις. Η πρόταση για τη δημιουργία μίας ζώνης ΠΕΠ κατά μήκος όλης της ακτογραμμής και σε βάθος 100 μ., είναι στη σωστή κατεύθυνση αλλά πολύ γενική και ίσως να χρειάζεται διαφοροποιήσεις αναλόγως των περιοχών του νησιού.

· Σωστά προβλέπεται ζώνη προστασίας για όλα τα νησάκια (ΠΕΠ 10), ωστόσο δεν ξεκαθαρίζεται σε αυτή αν επιτρέπεται ή όχι η δόμηση. Να υπάρχει σαφής αναφορά του τι επιτρέπεται. Ειδικά για το νησί Τσουγκριάς να υπάρχουν σαφείς αναφορές τόσο για τον υδροβιότοπο όσο και για το παλαιό ελαιοτροβείο.
· Τέλος, σε όλες τις προτεινόμενες ΠΕΠ οι μελετητές προτείνουν κάποιες χρήσεις και απαγορεύουν άλλες. Ωστόσο, αυτός ο τρόπος ίσως δημιουργήσει ασάφειες αργότερα στην επεξεργασία τους, καθώς δε συσχετίζονται με την ισχύουσα νομοθεσία και δεν καταγράφονται όλες οι χρήσεις.
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ

· Θα πρέπει  η μελέτη να  αναφερθεί  στην κατάργηση  των ανεξέλεγκτων γεωτρήσεων. Είναι ορθή η πρόταση για συλλογή των επιφανειακών νερών σε μικρούς ταμιευτήρες – λιμνοδεξαμενές θα πρέπει τις να είναι πολλαπλή η διαχείριση του νερού και συγκεκριμένα να  συνδυαστεί με χρήση ΑΠΕ και τη δημιουργία υδροηλεκτρικών έργων.
· Τις, πολύ σωστά οι μελετητές λένε ότι όλα τα δίκτυα αποχέτευσης θα πρέπει να καταλήγουν είτε στη δημοτική μονάδα ΕΕΛ ή σε μικρότερους  βιολογικούς. Τις δεν εξετάζεται η δυνατότητα χρήσης και αξιοποίησης του επεξεργασμένου νερού που προέρχεται από τον Βιολογικό Καθαρισμό, ο οποίος θα πρέπει να γίνει  τριτοβάθμιος  ώστε να συμβάλει στην εξοικονόμηση υδάτινων πόρων (χρήση στην άρδευση κλπ) και αυτό θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα του παρόντος σχεδίου.

· Ο τομέας των πράσινων επενδύσεων ουσιαστικά περιορίζεται στη γενική παράθεση των διαφόρων μορφών ΑΠΕ που δυνητικά θα μπορούσαν και θα ήταν καλό να αναπτυχθούν, χωρίς τις συγκεκριμένες προτάσεις ή αξιολόγηση για το ποια μορφή θα ήταν πιο αποδοτική στο νησί και στην πρόταση να επιτρέπονται οι ΑΠΕ τις ΠΕΠ. Για παράδειγμα, υπάρχει προβληματισμός για το κατά πόσο θα μπορούσε να αποδώσει με συμφέροντες όρους η γεωθερμία σε ένα ανάγλυφο τις αυτό τις Σκιάθου. Τις, η πρόταση για τη δημιουργία τις «τεχνητού νησιού παραγωγής ενέργειας» που θα προκύψει από την εναπόθεση των διαφόρων αδρανών υλικών, πάνω στο οποίο θα μπορούσαν να τοποθετηθούν ανεμογεννήτριες, προφανώς ακούγεται πολύ καινοτόμα, ωστόσο αν δεν προηγηθεί μελέτη κόστους-οφέλους, δε μπορεί κανείς να πει ότι είναι μια εφικτή πρόταση. Γενικότερα, θα ήταν καλό να προταθεί η σύνταξη τις Τοπικού Σχεδίου  Δράσης για την ανάπτυξη των ΑΠΕ σε όλη την επιφάνεια του νησιού και γενικότερα την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

· Δε γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στην αντιπλημμυρική θωράκιση οικισμών και  περιοχών και στην αντιμετώπιση των συνεπειών τις κλιματικής αλλαγής. Ειδικότερα για τη Σκιάθο υπάρχει έντονο πρόβλημα πλημμυρικών  φαινομένων και προτείνεται:

1. ο καθορισμός ζώνης πρασίνου – υψηλής προστασίας – απαγόρευσης τις δόμησης σε πλάτος τριάντα (30) μέτρων εκατέρωθεν των ορίων των ρεμάτων ή πενήντα (50) μέτρων από το φυσικό πρανές τις στα τμήματα που δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα οριοθέτηση(τις προτείναμε και σε άλλα   ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ). 

2.  Εξαίρεση μπορεί να γίνει αποδεκτή μόνο σε περίπτωση που λόγω τις αύξησης τις απόστασης από την κοίτη δεν είναι δυνατή η αξιοποίηση του οικοπέδου για την ανέγερση κτίσματος. 

3. Πριν την πολεοδόμηση νέων περιοχών θα  πρέπει να οριοθετηθούν όλα τα ρέματα. 

4. Τις θα πρέπει να προταθεί ο χαρακτηρισμός ως ζώνης απαγόρευσης δόμησης ή τις επέμβασης η περιοχή των εκβολών των ρεμάτων που εκτείνεται σε ακτίνα 125 μέτρων με κέντρο το σημείο τομής τις γραμμής παραλίας και τις κοίτης του ρεμάτων.

5. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας που συντάχθηκε από την ΝΑΜ και να προταθούν συγκεκριμένα έργα που η μελέτη προτείνει. 
6. Τα τελευταία χρόνια έχουν παρατηρηθεί κατολισθήσεις λόγω βροχοπτώσεων (λάσπη, πέτρες κλπ) κυρίως στη θέση Αγία Παρασκευή, Τρούλλος οι οποίες οφείλονται σε εκτεταμένες εκσκαφές που γίνονται καθ’ υπέρβαση οικοδομικών αδειών ή και αυθαίρετα . Επίσης έχουν παρατηρηθεί  αυθαίρετες επιχώσεις σε πάρα πολλές περιοχές και κυρίως στις νότιες πεδινές εκτάσεις και σε ρέματα  με προϊόντα εκσκαφών ή κατεδαφίσεων. Επειδή τα ανωτέρω ευθύνονται κατά μεγάλο ποσοστό για τις πλημμύρες που καταγράφονται αλλά και για την δραματική αλλαγή του ανάγλυφου πολλών περιοχών, πιστεύουμε ότι εκτός από την αναφορά του προβλήματος  θα πρέπει να προταθούν και μέτρα  για την προστασία του περιβάλλοντος. 
    ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

· Κύριο και πρωτεύον ζήτημα για την ανάπτυξη της Σκιάθου αποτελεί η βελτίωση και η εξασφάλιση σύγχρονων μεταφορικών υποδομών. Άλλωστε, σύμφωνα με το ΕΠ Τουρισμού, η Σκιάθος σε συνδυασμό με το Βόλο αποτελεί μια ενότητα θαλάσσιου τουρισμού, με ακτίνα επιρροής τις Βόρειες  Σποράδες, τη Μαγνησία, τις ακτές της Λάρισας, τη βόρεια Εύβοια και τη Σκύρο. Τα κέντρα υποστήριξης θαλάσσιου τουρισμού, όπως είναι η Σκιάθος, θα πρέπει να διαθέτουν σύγχρονες υποδομές ελλιμενισμού, ανεφοδιασμού και επισκευών και υπηρεσίες διοικητικής υποστήριξης για πρακτορεύσεις, ενοικιάσεις, αγοραπωλησίες κλπ. Βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη αυτών των κέντρων αποτελεί η ύπαρξη σύγχρονης υποδομής φιλοξενίας, εστίασης και ψυχαγωγίας και η γειτνίαση με αεροδρόμιο.
· Οι μελετητές αναγνωρίζοντας την παραπάνω ανάγκη παρουσιάζουν τα δύο σενάρια ανάπτυξης του αεροδρομίου περί επέκτασης του αεροδιαδρόμου, σύμφωνα με την υφιστάμενη μελέτη. Ωστόσο, δεν εκφέρουν άποψη για το ποιο θεωρούν ορθότερο ή έστω δεν αναφέρουν αν η επιλογή της μιας ή της άλλης λύσης θα επηρεάσει το σχεδιασμό από μέρους τους των υποδομών στο νησί (π.χ. θέση επιβατικού και εμπορικού λιμένα). 

· Σωστά προτείνεται η οδική σύνδεση των δύο περιοχών εκατέρωθεν του αεροδρομίου μέσω υπογείωσης σε δύο σημεία του οδικού άξονα. Ωστόσο, καθώς αυτά τα έργα είναι δαπανηρά και χρονοβόρα, ίσως οι μελετητές θα πρέπει να έχουν και μια εναλλακτική λύση για την άμεση κυκλοφοριακή εξυπηρέτηση του νησιού. Είναι αυτονόητο, επίσης, ότι δε μπορεί να γίνει μεταφορά του λιμανιού στην προτεινόμενη θέση (στην ανατολική ακτή της Σκιάθου) χωρίς παράλληλη εξασφάλιση της οδικής σύνδεσης.

· Επίσης, δεν υπάρχει πρόταση για δημιουργία αλιευτικών καταφυγίων και μαρίνων.

· Δεν υπάρχει καμιά πρόβλεψη για υποδομές υδροπλάνων στις συγκοινωνίες. 

· Συμφωνούμε με την κατασκευή επιβατικού λιμανιού στην Αγία Ελένη που θα συνδέει το νησί με το Νότιο Πήλιο και θα λειτουργεί συμπληρωματικά με το κυρίως λιμάνι, αλλά οι εγκαταστάσεις του θα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν στοιχειώδεις, ώστε ο επηρεασμός του περιβάλλοντος να είναι ο μικρότερος δυνατός. 
· Είναι απαραίτητο να υπάρξει ένα οδικό κύκλωμα, βασιζόμενο στο ήδη υπάρχον αγροτικό δίκτυο, για την πρόσβαση στο βόρειο τμήμα του νησιού που θα συνδέει τους οικισμούς και τις περιοχές τουριστικής ανάπτυξης (ήπιας ή μη) μεταξύ τους και να αναδεικνύει τα σημαντικά σημεία όλου του νησιού, χωρίς να εμπλέκεται η διερχόμενη κίνηση με την εσωτερική εξυπηρέτηση των οικισμών. Το περιφερειακό αυτό κύκλωμα θα πρέπει να μην διέρχεται από γεωργική γη δασικές περιοχές ή άλλου είδους προστατευόμενες περιοχές.

· Η μελέτη πρέπει να περιλάβει πρόταση για υλοποίηση μελέτης επέκτασης του δικτύου οπτικών ινών στο νησί.

· Να υπάρχει πρόβλεψη για την ενίσχυση της αγροτικής οδοποιίας.

ΑΛΛΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

· Η πρόταση για δημιουργία  ενός «Πολυχώρου Εκπαίδευσης, Πολιτισμού & Αθλητισμού» στη θέση Λιβαδάκια, σε μια έκταση 125 στρ. έγινε, όπως μας ενημέρωσε η εκπρόσωπός μας στην επιτροπή παρακολούθησης του ΓΠΣ Σκιάθου,  σε συνδυασμό με παράλληλη πρόταση χωροθέτησης στην περιοχή λιμνοδεξαμενής. 

Θα πρέπει λοιπόν να συμπληρωθεί η πρόταση και να τεκμηριωθεί ως προς την αναγκαιότητα της.
ΕΥΚΡΙΝΕΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ

· Όσον αφορά την ορθότητα και αναγνωσιμότητα των Χαρτών υπάρχει πρόβλημα στην ανάγνωση του χάρτη στην περιοχή Κουκουναριών – Πούντας. 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας
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Σωκράτης Αναγνώστου 




     Βίκυ Μήτρου                
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