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ΘΕΜΑ: Εργα και Διαχείριση της Λίμνης Κάρλας 
Κύρια Υπουργέ, 
Στις 11 Νοεμβρίου 2009 τα δύο περιφερειακά τμήματα του Τεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδος, Μαγνησίας και Κεντροδυτικής Θεσσαλίας, επισκέφθηκαν το έργο της ανασύστασης της λίμνης Κάρλας. Είναι γνωστό ότι τα δύο Τεχνικά Επιμελητήρια έχουν πρωτοστατήσει στο παρελθόν, υποστηρίζοντας με θέρμη την κατασκευή και λειτουργία του έργου.
Από τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή φορέων, όπως η ΕΥΔΕ Κάρλας, ο Φορέας Διαχείρισης της Λίμνης Κάρλας, ο ΤΟΕΒ Κάρλας, ο ομώνυμος δήμος κ.α., διαπιστώθηκαν τα εξής:
· Πρέπει να υπάρξει ομαλή χρηματοδότηση από τις Δημόσιες Επενδύσεις του αρδευτικού έργου της Κάρλας. Η πρώτη σύμβαση με τον εργολάβο ξεκίνησε το Μάιο του 2008 και μέχρι σήμερα δεν έχουν γίνει πληρωμές ενώ πριν από λίγο καιρό ενεγράφη σχετική πίστωση στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Για την ολοκλήρωση του έργου της άρδευσης θα πρέπει να προκηρυχθεί η δεύτερη εργολαβία, αφού πρώτα ολοκληρωθεί ο απαιτούμενος Αναδασμός. 
Υπενθυμίζουμε ότι το αρδευτικό έργο είναι τελείως απαραίτητο για να σταματήσει η λειτουργία των 4000 περίπου γεωτρήσεων στην περιοχή και να ανεβεί η στάθμη του υδροφόρου ορίζοντα, αλλά και να επιτραπεί η λειτουργία των υδρευτικών γεωτρήσεων.
· Η πορεία της ολοκλήρωσης των συγχρηματοδοτούμενων έργων πρέπει να συνεχισθεί κανονικά, αφού και με την πρόσφατη απόφαση του Γ.Γ Περιφέρειας Θεσσαλίας αλλά και την εκπεφρασμένη πολιτική βούληση από όλες τις πλευρές είναι  δεδομένο ότι υπάρχει η ρητή δέσμευση ότι δεν θα λειτουργήσουν οι υδρευτικές γεωτρήσεις πριν από τη λειτουργία του αρδευτικού έργου. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το έργο είναι περιβαλλοντικό και υδρευτικό και αν δεν εκπληρωθούν έστω και ένας από τους παραπάνω όρους κινδυνεύει με απένταξη. Βέβαια, θα πρέπει να γίνει και η απαραίτητη ενημέρωση στην τοπική κοινωνία ώστε, να απαλειφθούν οι όποιες ανησυχίες υπάρχουν.
· Να δοθεί η δυνατότητα στην ΕΥΔΕ Κάρλας προσωρινά να μπορεί να διαχειριστεί το υδρολογικό σύστημα της περιοχής. Αυτό απαιτεί διάθεση πόρων και προσωπικού. Η αναγκαιότητα αυτή αποδεικνύεται και από τη λανθασμένη διαχείριση των τελευταίων ημερών όσον αφορά το θυρόφραγμα, το άνοιγμα του οποίου μετά τις τελευταίες πλημμύρες οδήγησε μεγάλες ποσότητες υδάτων στο Παγασητικό αντί για τη λίμνη.
· Πάγιο αίτημά μας είναι εδώ και χρόνια η ουσιαστική σύσταση και λειτουργία  του Φορέα Διαχείρισης του οποίου μάλιστα, έχει παγώσει τελικά με πρόσφατη υπουργική σας απόφαση. Εκτός όμως από την άρση της παραπάνω απόφασης απαραίτητη για την λειτουργία του είναι η χρηματοδότηση του και η πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού. Το πλέον σημαντικό ζήτημα βέβαια είναι το θεσμικό, δηλαδή, η υπογραφή της ΚΥΑ για τις αρμοδιότητες του Φ.Δ., σχέδιο του οποίου ήδη υπάρχει.
· Τέλος ο καθαρισμός των τάφρων είναι απαραίτητος για να μην πλημμυρίζουν παρακείμενα κτήματα και να χύνεται όσο το δυνατόν περισσότερο νερό στον ταμιευτήρα αντί να χάνεται. 
Κυρία Υπουργέ, 

Τα Τεχνικά Επιμελητήρια Μαγνησίας και Κεντρικής & Δυτικής Θεσσαλίας, τονίζουν για μια ακόμη φορά ότι η επανασύσταση της Λίμνης Κάρλας είναι ένα από τα σημαντικότερα περιβαλλοντικά έργα της Ευρώπης.

Σκοπός του έργου, που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους, είναι η περιβαλλοντική αναβάθμιση της περιοχής, η αντιπλημμυρική προστασία της, η αποκατάσταση του υδροφόρου ορίζοντα, η άρδευση των περιοχών Ριζομύλου και Στεφανοβικείου, η εξεύρεση επαρκών ποσοτήτων νερού για ενίσχυση της ύδρευσης του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου και Νέας Ιωνίας, καθώς και η συνολική ανάπτυξη της περιοχής.

Ζητούμε την άμεση επίλυση των παραπάνω προβλημάτων που σας αναφέραμε, καθώς είναι αδήριτη ανάγκη η ολοκλήρωση του έργου της ανασύστασης της λίμνης Κάρλας, για την ανάπτυξη και το μέλλον του τόπου μας. 

Επιπλέον, στην περιοχή αυτή προβλέπεται και η κατασκευή του Κωπηλατοδρόμιου για τις ανάγκες των Μεσογειακών Αγώνων του 2013 που, ως γνωστόν, η Ελλάδα ανέλαβε διά των δύο πόλεων, του Βόλου και της Λάρισας, γεγονός που θα προσδώσει μεγαλύτερη αξία στο έργο.
Για τις Διοικούσες Επιτροπές 

ΤΕΕ Μαγνησίας & Κ/Δ Θεσσαλίας
   Ο Πρόεδρος 


          

  
          Ο Πρόεδρος

ΤΕΕ Μαγνησίας


   

  
      ΤΕΕ Κ/Δ Θεσσαλίας

     Σωκράτης Αναγνώστου 


 
                  Ντίνος Διαμάντος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

1. Υφυπουργό Οικονομικών 

κ. Φίλιππο Σαχινίδη 
2.   Β` Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων

      κ. Ροδούλα Ζήση

3.   Βουλευτές Μαγνησίας και Λάρισας
4.   Περιφερειάρχη Θεσσαλίας

5.   Νομάρχη Μαγνησίας
      κ. Απόστολο Παπατόλια
6.   Νομάρχη Λάρισας

      κ. Λουκά Κατσαρό 

7.   Δήμαρχο Βόλου

     κ. Αλέκο Βούλγαρη

8.  Δήμαρχο Λάρισας

     κ. Κώστα Τζανακούλη

9.  Δήμαρχο Κάρλας

     κ. Αθανάσιο Παπαδήμα

10. Γενικό Διευθυντή Υδραυλικών Εργων  ΥΠΕΧΩΔΕ
11. Πρόεδρο ΔΕΥΑΜΒ

     κ. Αλέκο Βούλγαρη

12. Πρόεδρο φορέα Διαχείρισης Κάρλας

     κ. Γιάννη Πρίντζο

13. Πρόεδρο ΤΟΕΒ Κάρλας
     κ. Θανάση Πρασσά
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