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ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

H παγκόσμια ημέρα για το Περιβάλλον, όπως κάθε τέτοια συμβολική ημέρα, είναι μια αφορμή για προβληματισμό και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης. Για να συνειδητοποιήσουμε ότι η προστασία του είναι καθημερινό καθήκον για τους πάντες: από τους διεθνείς οργανισμούς και τις κυβερνήσεις μέχρι τον τελευταίο πολίτη όπου Γης. 
Οι σύγχρονες τάσεις αλλά και η ανάγκη πραγματικής και διαχρονικής ευημερίας του σημερινού ανθρώπου, επιβάλλουν εδώ και δεκαετίες την παράλληλη πορεία Ανάπτυξης και Προστασίας του Περιβάλλοντος.

Η σπουδαιότητα του περιβάλλοντος για τον άνθρωπο αναγνωρίστηκε μόνο όταν οι αλλοιώσεις στο περιβάλλον άρχισαν να θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία και να υποβαθμίζουν αισθητά τους όρους διαβίωσης και την ποιότητα της ζωής μας.
Η συνειδητοποίηση αυτή οδήγησε στην ενεργοποίηση για την αποτροπή ενεργειών που βλάπτουν το περιβάλλον, τη θέσπιση κανόνων προστασίας και βελτίωσής του και τη λήψη μέτρων αποκατάστασης των ζημιών που έχουν ήδη επέλθει.
Εδώ και πολλές δεκαετίες, οι μηχανικοί έθεσαν με λόγο τεκμηριωμένο τα περιβαλλοντικά ζητήματα, εισηγήθηκαν τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων, πρότειναν εγκαίρως έργα και δράσεις, μίλησαν για μια διαφορετικού τύπου ανάπτυξη στη χώρα μας. Οι μηχανικοί είχαν και οφείλουν να έχουν όραμα, γνώση και εμπειρία για να αναλύουν το σήμερα και να διαβλέπουν το αύριο. Αυτό απορρέει από τις σπουδές και το ρόλο τους, στοιχεία που δεν θα πρέπει να διακυβευτούν, ούτε τώρα, ούτε στο μέλλον.
Οι Έλληνες μηχανικοί είναι συνεπείς στην αποστολή τους, όπως διατυπώνεται στην διακήρυξη για το επάγγελμα του μηχανικού και το βιώσιμο μέλλον, που υιοθετήθηκε στη Σαγκάη, το Νοέμβριο του 2004, από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών (WFEO).
Από την πλευρά του το ΤΕΕ/Μαγνησίας, παρακολουθεί όλα τα περιβαλλοντικά θέματα του Νομού και της Περιφέρειας Θεσσαλίας, με ημερίδες, σεμινάρια, ενημέρωση - συζητήσεις και παρεμβάσεις στους αρμοδίους φορείς και ιδιαίτερα στα θέματα αερορύπανσης, ποιότητας νερού, διαχείρισης απορριμμάτων, θαλάσσιας ρύπανσης κ.λ.π.

Θεωρούμε ότι καθήκον μας είναι να παρεμβαίνουμε συμβάλλοντας με όλες τις δυνάμεις μας στην κατεύθυνση της αειφόρου ανάπτυξης της περιοχής μας. 
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