Χαιρετισμός προέδρου ΤΕΕ Μαγνησίας 
κ. Σωκράτη Αναγνώστου, στη προσυνεδριακή ημερίδα 
της HELECO 2011
το Σάββατο 29 Μαΐου 2010
στο Αμφιθέατρο ΤΕΕ Ν. Μαγνησίας
Κυρίες και Κύριοι, 

Είναι σημαντική η πρωτοβουλία η οποία πάρθηκε από το ΤΕΕ να διοργανώνει ένα Πανελλήνιο Συνέδριο για την Οικολογία. Ένα συνέδριο που είναι μοναδικό στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Επειδή κάθε χρόνος που περνάει τα οικολογικά προβλήματα αυξάνονται, κάθε επόμενο συνέδριο είναι και πιο επίκαιρο και σημαντικό από το προηγούμενο.
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Σε αυτό το πλαίσιο διοργανώνεται η σημερινή προσυνεδριακή εκδήλωση στα πλαίσια του Συνεδρίου HELLECO 2011.
Παρόλο που η σημερινή εκδήλωση είναι σε συνδιοργάνωση με το Κεντρικό ΤΕΕ και την Επιτροπή Περιβάλλοντος του  Κεντρικού ΤΕΕ υπάρχει πλήρη απουσία από την μεριά τους, και αυτό δείχνει πολλά για την κατάσταση στην οποία είναι σήμερα το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. Είναι επίσης λυπηρό, ότι κάποιοι θέλουν να φιγουράρει το όνομά τους στην Οργανωτική Επιτροπή και μετά να μην συμμετέχουν στη διοργάνωση και στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης. Αυτό δείχνει την έλλειψη της συναίσθησης της ατομικής ευθύνης, έλλειψη που είναι μία συνισταμένη της κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει σήμερα η χώρα μας.
Το θέμα που διαλέξαμε να επικεντρωθούμε είναι η διαχείριση των υδάτινων πόρων και το νέο θεσμικό πλαίσιο.

Και αυτό γιατί αφενός η Θεσσαλία επομένως και η Μαγνησία, έχει ιδιαίτερο έλλειμμα νερού και αφετέρου επειδή η επανασύσταση της λίμνης Κάρλας είναι μία από τις μεγαλύτερες οικολογικές παρεμβάσεις στη χώρα μας.
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Ένα άλλο θέμα είναι το οξύ υδροδοτικό πρόβλημα του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου το οποίο πολύ σύντομα, σύμφωνα με τις προβλέψεις των επιστημόνων θα φτάσει στο «κόκκινο» και εκτός από την κακή ποιότητα νερού θα εμφανιστούν και μεγάλες ελλείψεις, εάν δεν γίνουν άμεσα συγκεκριμένες παρεμβάσεις.

Δυστυχώς βλέπουμε βήματα σημειωτόν από την πλευρά της ΔΕΥΑΜΒ και των συναρμοδίων δήμων και πολύ φοβάμαι ότι όπως για όλα τα θέματα συνηθίζουμε στη χώρα μας θα δραστηριοποιηθούμε όταν να αρχίσουμε να έχουμε διακοπές νερού στο δίκτυο.
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Θέλω σε αυτό το σημείο να μιλήσουμε λίγο γενικότερα για την οικολογία.

Η λέξη «πράσινη» έχει υπεισέρθει για τα καλά στο λεξιλόγιό μας και έτσι ακούμε για Πράσινη Τεχνολογία, Πολιτική, Οικονομία, Ανάπτυξη, Επιχειρηματικότητα, Σπίτια, Επαγγελματικά Προϊόντα κ.λ.π.
Αλλά οι παραπάνω εκφράσεις μήπως είναι συντμήσεις και ορολογίες της αοριστολογίας που μας έχει καταλάβει για να κρύψουμε την πλήρη ανεπάρκεια μας στο συγκεκριμένο θέμα.

Ακούμε ή μπορεί για να ακριβολογήσω να ακούγαμε για Πράσινους Μεσογειακούς Αγώνες οι οποίοι τελευταία έχουν «κοκκινίσει», αφού όλα τα έργα και οι ενέργειες είναι πλέον στο «κόκκινο». Αόριστα βέβαια και εκεί χωρίς συγκεκριμένο πλαίσιο δράσης.
Όταν μιλάμε τόσο πολύ και είμαστε τόσο ευαισθητοποιημένοι όπως θέλουμε να θεωρούμε τους εαυτούς μας σε περιβαλλοντικά θέματα πρέπει και να τα πράττουμε.
Φοβάμαι όμως ότι μένουμε στα λόγια φθείροντας την ουσία. Και τα λόγια ακολουθούνται από λόγια.
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Ετσι σε όλα τα οικολογικά θέματα διαπιστώνουμε μια απραξία. Και εδώ δεν εννοώ μόνο την απραξία της πολιτείας, αλλά τονίζω κυρίως την ατομική απραξία.

Ο ώριμος πολίτης περιορίζει μόνος του τις ενεργοβόρες δραστηριότητες και φροντίζει όλες οι ενέργειες του να έχουν τις λιγότερες δυνατές επιπτώσεις στο περιβάλλον δεν τα περιμένει όλα από το κράτος ή τους πολιτικούς.

Εχουμε άραγε συνειδητοποιήσει ότι το πραγματικό πράσινο (όχι το θεωρητικό) το έχουμε ανάγκη όλοι για να αναπνέουμε.
Πολλές φορές όμως οικολογικές παρεμβάσεις ή η οικολογική λειτουργία φέρνει ξεβόλεμα και δυσκολίες, όπως χωροθέτηση ΧΥΤΑ, πάρκων, ΑΠΕ συμμετοχή στη λειτουργία της ανακύκλωσης, περιορισμός της ατομικής και κυρίως της ομαδικής κατανάλωσης ενέργειας, (βλέπε δημόσια κτήρια)
Οι Βορειοευρωπαίοι δεν χρειάστηκαν ούτε τόση συνθηματολογία, ούτε τόσες συζητήσεις για να στραφούν στην πράσινη ανάπτυξη.

Εμείς σηκώνουμε μονίμως και με περισσή ευκολία τη σημαία της οικολογικής συνείδησης, αλλά παρουσιάζουμε μεγάλη αδράνεια και έλλειψη προσαρμοστικότητας.
Και κλείνουμε με ευκολία δρόμους όταν υποψιαζόμαστε χωρίς καν να εξετάσουμε σε βάθος, ότι κάτι πιθανόν να μας ενοχλήσει. (Πρόσφατα παραδείγματα ότι οι ανεμογεννήτριες ενοχλούν τις κατσίκες στην παραγωγή γάλακτος ή το αλογάκι της Σκύρου στην αναπαραγωγή του).
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Το γλυκό νερό που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για άρδευση ή για οικιακές ανάγκες είναι μόνο το 1% του παγκοσμίου αποθέματος. Η σωστή διαχείριση του τόσο στην ύδρευση αλλά κυριότερα στην άρδευση πρέπει να επιβληθεί αμέσως. Αρδευση στάγδην μόνο τις βραδινές ώρες, επανάχρηση του νερού κλπ, είναι δράσεις που οφείλουμε να εφαρμόσουμε με νομοθετική, αλλά και με ατομική παρέμβαση.

Οι λιμνοδεξαμενές που έχουν προγραμματιστεί για την περιοχή μας, είναι έργα προτεραιότητας, όπως η λιμνοδεξαλμενή στο Μαυρομάτι, για την οποία πολλές ανακοινώσεις έγιναν πρόσφατα ότι λύθηκε το θέμα, αλλά μένουμε στις ανακοινώσεις, αφού πίστωση δεν εμφανίστηκε πουθενά. 
Το έργο της άρδευσης της Λίμνης Κάρλας έργο που θα επιτρέψει και την ανόρυξη των αρδευτικών γεωτρήσεων, έχει ανατεθεί εδώ και 10 μήνες περίπου αλά δεν έχει ξεκινήσει λόγω ανυπαρξία πιστώσεων

Θα μπορούσα να μιλάω για πολλά ακόμη, καθώς το θέμα είναι πραγματικά τεράστιο. Πιστεύω όμως ότι οι ειδικοί επιστήμονες που θα ακολουθήσουν θα μπορούν να πουν πολλά περισσότερα και με εξειδικευμένες παραμέτρους.
Σας ευχαριστώ πολύ για τη προσοχή σας.
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