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Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Η   Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Ω Ν
ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

ΤΟΥ Τ.Ε.Ε.   ΤΜΗΜΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

 Συμμετείχαμε  στις εκλογές του Τ.Ε.Ε. στις 26 Νοεμβρίου 2006, ως ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. Τα μέλη μας , με παρουσία ετών στα δρώμενα του  Τ.Ε.Ε. , διεκδικούν αγωνιστικά και  υπερασπίζονται καθημερινά τα προβλήματα των συναδέλφων μηχανικών.


Η  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ αισθάνεται την ανάγκη να επισημάνει για άλλη μια φορά ότι : 

· Το ΤΕΕ αδυνατεί να επιλύσει τα πολλά προβλήματα των μηχανικών.

· Ο τρόπος διοίκησης του Τ.Ε.Ε. – όλο και λιγότερο συμμετοχικός – αδρανοποιεί τους συναδέλφους δημιουργώντας την εντύπωση ότι το Τ.Ε.Ε. διοικείται από μια ολιγομελή ομάδα «ειδικών» που ολοένα αποξενώνεται από το σώμα των μηχανικών. Η πλειοψηφία των συναδέλφων αδιαφορεί για την ύπαρξη και αγνοεί τις δραστηριότητες του Τ.Ε.Ε.

Το Τ.Ε.Ε. χρησιμοποιήθηκε και εξακολουθεί να χρησιμοποιείται από ορισμένους ως εφαλτήριο για πολιτική ανέλιξη και για άλλες προσωπικές επιδιώξεις. Το Τ.Ε.Ε. οφείλει και πρέπει να  διαφυλάξει τον αυτόνομο και επιστημονικά τεκμηριωμένο λόγο του , απέναντι σ’ όλα τα κέντρα εξουσίας.

Είναι  ιδιαίτερα ανησυχητική η υπερσυγκέντρωση  αρμοδιοτήτων σε ολοένα και λιγότερα πρόσωπα. Αυτό πρέπει να σταματήσει. Το Τ.Ε.Ε. πρέπει  να βρίσκεται δίπλα στους συναδέλφους μηχανικούς , που αποτελούν πλέον έναν κλάδο που μαστίζεται  από πάρα πολλά προβλήματα , με κυριότερα την ανεργία, την υποαπασχόληση και την ετεροαπασχόληση. Σήμερα το Τ.Ε.Ε. δεν αποτελεί  σύμμαχο των συναδέλφων στα προβλήματά τους. Πιστεύουμε ότι για να ανατρέψουμε αυτά τα δεδομένα πρέπει το κέντρο βάρους του ΤΕΕ να μετατοπισθεί στην επίλυση των άμεσων προβλημάτων των μηχανικών.

Ο «μονόδρομος» της πολιτικής που οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ έχουν επιβάλει, οδηγεί ευρύτατα κοινωνικά στρώματα σε ραγδαία επιδείνωση του βιοτικού τους επιπέδου. Οι μηχανικοί δεν εξαιρούνται. Και η κατάσταση γίνεται ακόμα δυσκολότερη αν συνδυαστεί με την κρίση που υπάρχει στους μαζικούς χώρους. Δεν συμμεριζόμαστε την άποψη ότι το ΤΕΕ  εκφράζει την «ενιαία τάξη των μηχανικών». Οι αντιθέσεις διευρύνονται ακόμα και μέσα στους ίδιους κλάδους των μηχανικών. Προβάλλονται πολιτικές που στρέφονται στην κατάργηση των κεκτημένων για όλους, όπως του κώδικα αμοιβών (βλέπε μειοδοτικές προσφορές ακόμα και στις αναθέσεις των μελετών). Μέσα από την αχαλίνωτη κυριαρχία των νόμων της αγοράς, το αντικείμενο του μηχανικού διευρύνεται, διαχέεται, εξατομικεύεται και καθετοποιείται. 

Οι μικροί ελεύθεροι επαγγελματίες συνθλίβονται μέσα από τον ανταγωνισμό των νέων τεχνολογιών, τη χρονοβόρα και εξαντλητική δουλειά με τις εκδόσεις αδειών, τις εγκρίσεις λογαριασμών σ’ ένα άκρως γραφειοκρατικό περιβάλλον. 

Ο ελεύθερος επαγγελματίας σταδιακά καταργείται και υποκαθίσταται από τον επιχειρηματία, το γραφείο εξελίσσεται σε εταιρεία. Εταιρεία με νέους «υπαλλήλους μηχανικούς»- «συνεργάτες» με δελτίο παροχής υπηρεσιών.

Η πλειοψηφία των μηχανικών στον ιδιωτικό τομέα δεν εντάσσονται σε κανένα νομότυπο εργασιακό καθεστώς.

Η θέση του μηχανικού δημόσιου υπαλλήλου υποβαθμίζεται συνέχεια. Ειδικά στο νόμο για τις Σ.Δ.Ι.Τ. ο μηχανικός περιορίζεται στον ρόλο του πρωτοκολλητή και όχι του τεχνικού. Οι μηχανικοί δημόσιοι υπάλληλοι έχουν θιγεί πολύ περισσότερο από άλλα κοινωνικά στρώματα του δημόσιου τομέα με τα κατά καιρούς «ενιαία» μισθολόγια. 

Σε πολλά εργοστάσια , στο βωμό του κέρδους ,  εργαζόμενοι  εργάζονται χωρίς να τηρούνται οι προβλεπόμενες από τον Νόμο  συνθήκες υγιεινής και ασφαλείας.  Εργατικά ατυχήματα έχουν ως αποτέλεσμα σοβαρούς τραυματισμούς , αλλά και θανάτους εργατών. Οι μηχανικοί ασφαλείας , ιδιαίτερα στον ιδιωτικό τομέα  αλλά και στους Ο.Τ.Α. , έχουν μεγάλες δυσκολίες  στο έργο τους .  Ενώ διατηρούν ακέραιες τις ποινικές ευθύνες , δύσκολα εισακούονται  από τους εργοδότες , πολλές φορές δε , προκειμένου να μην παρανομήσουν , αναγκάζονται να παραιτηθούν.

Εμείς δεν δεχόμαστε τον μύθο της κοινής ευθύνης όλων για την κρίση. Δεν αποδεχόμαστε απατηλά σχέδια ανάκαμψης της οικονομίας που επιδεινώνουν τη θέση των εργαζομένων, κατασπαταλούν φυσικούς πόρους και ανθρώπινες δυνάμεις και υπονομεύουν την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη.

 Πρώτος μας στόχος παραμένει η υπεράσπιση του δικαιώματος στη δουλειά, η υπεράσπιση του βιοτικού επιπέδου, η υπεράσπιση και διεύρυνση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Αναφερόμαστε κοινωνικά στους νέους, άνεργους μηχανικούς, στους μισθωτούς μηχανικούς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και στους ελεύθερους επαγγελματίες που παλεύουν για επιβίωση.  


Ζητάμε :

· την ίδρυση ταμείου ανεργίας και αλληλοβοήθειας για άνεργους και υποαπασχολούμενους μηχανικούς.

· την δημιουργία κοινού ταμείου στα πρότυπα του Δικηγορικού Συνόλου, με την καθιέρωση κατάθεσης ποσοστού από τις δραστηριότητές μας (π.χ. επιβλέψεις, εργολαβίες, πραγματογνωμοσύνες κλπ). 
Το  ΤΕΕ αδυνατεί  να υπερασπιστεί τα μέλη του.

Θέλουμε να θυμίσουμε, για άλλη μια φορά, ότι δεν είναι όλοι οι μηχανικοί υπεύθυνοι για την καταστροφή του οικιστικού αλλά και του ευρύτερου περιβάλλοντος. 

Δεν συναινέσαμε και δεν συναινούμε με τη λογική των μεγάλων έργων, τα έργα της Ολυμπιάδας και τα άλλα «αναπτυξιακά» οράματα.

Ζητάμε το άμεσο ξεκαθάρισμα του μητρώου εργολάβων (των αεριτζήδων)

Συμμετέχουμε και ενισχύουμε πρωτοβουλίες για την επίλυση των καθημερινών μας προβλημάτων μαζί με άλλους εργαζομένους  με κινήματα και κινήσεις που κινούνται στην ίδια με εμάς κατεύθυνση (κυκλοφοριακό , πεζοδρομήσεις , προστασία ελεύθερων χώρων πρασίνου , έργα αντιπλημμυρικής προστασίας , αντισεισμικής προστασίας κ.ά.) .

Συμπαραστεκόμαστε ολόψυχα στους αγώνες  μαθητών , δασκάλων , καθηγητών όλων  των βαθμίδων της εκπαίδευσης που παλεύουν για δημόσια , δωρεάν παιδεία χωρίς φραγμούς , για να μην καταργηθεί το άρθρο 16 του Συντάγματος ,  για την αύξηση των δαπανών για την παιδεία , για να μην περάσουν οι οδηγίες της Μπολόνια(*).

Για την βελτίωση της λειτουργίας του ΤΕΕ 

· Ζητάμε μία θεσμοθετημένη Γ.Σ. ανά έτος τουλάχιστον. Θυμίζουμε ότι είμαστε ο μόνος κλάδος που δεν έχει γενική συνέλευση ώστε ο κάθε εργαζόμενος συνάδελφος να μπορεί να έχει το δικό του βήμα και τη δική του φωνή. 

· Προτείνουμε σε όλες τις παρατάξεις και δεσμευόμαστε , στο βαθμό που μας αφορά, όλοι οι εκλεγμένοι στη Δ.Ε. και την Αντιπροσωπεία να είναι εναλλασσόμενοι ανά έτος .

· Δεν συμφωνούμε , με τους σημερινούς συσχετισμούς ,σε όποια  αλλαγή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας του ΤΕΕ , γιατί πιστεύουμε ότι θα είναι αλλαγή προς το χειρότερο.
Αποδεχόμαστε τις όποιες ευθύνες μας αναλογούν ,αλλά απορρίπτουμε τον μύθο της συλλογικής ευθύνης όλων , για την κρίση που μαστίζει το Τ.Ε.Ε.

Αγωνιζόμαστε για ένα μαζικό , αυτόνομο , ενιαίο , συμμετοχικό Τ.Ε.Ε. , με διαφανείς λειτουργίες και κοινωνικές αναφορές.


Αγωνιζόμαστε για την υπεράσπιση του δικαιώματος στη δουλειά , την υπεράσπιση του βιοτικού μας επιπέδου.


Αγωνιζόμαστε για όλα τα επίκαιρα , τοπικά έργα με γνώμονα την ισόρροπη ανάπτυξη , την βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος και την αποκατάσταση της ισορροπίας της φύσης. 

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε :

Την ίδρυση ταμείου ανεργίας και αλληλοβοήθειας , ως μέτρο οικονομικής ανακούφισης των νέων συναδέλφων.


Την αύξηση των μισθών σε Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα .


Την αποποινικοποίηση του επαγγέλματος .


Την κατοχύρωση και υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων μας .


Την ενίσχυση της συνοχής μας και της συναδελφικής αλληλεγγύης .


Την θεσμοθέτηση ετήσιας Γενικής Συνέλευσης .


Τη μείωση εισφορών στο ΤΣΜΕΔΕ που είναι πλέον δυσβάστακτες για όλους τους μηχανικούς και ιδιαίτερα για τους νέους.


Την  βελτίωση της κατάστασης στο τοπικό ΤΣΜΕΔΕ  .


Την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων που σχετίζεται με το γενικότερο πρόβλημα της παιδείας .


Την παραχώρηση ουσιαστικών αρμοδιοτήτων στα Περιφερειακά Τμήματα, για να σταματήσει επιτέλους η απομόνωσή τους .


Την υπεράσπιση της αξίας της επιστημονικής γνώσης και του κοινωνικού ρόλου των μηχανικών .


Την βελτίωση του τρόπου ανάθεσης και εκπόνησης μελετών Δημοσίων Έργων.


Τη διαφάνεια στην ανάθεση των Δημοσίων Έργων και τον ουσιαστικό ποιοτικό έλεγχο μελετών και κατασκευών .


Την προώθηση του Εθνικού Κτηματολογίου


Τη συλλογική λειτουργία του Τ.Ε.Ε. μέσα από τις Μόνιμες Επιτροπές και τις Ομάδες Εργασίας .

Προβλήματα που προστέθηκαν τελευταία

Το Νομοσχέδιο για τις οικοδομικές άδειες και τα αυθαίρετα .


Το σχέδιο Π.Δ. για το Μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων (ΜΗΚΙΕ)


Ο Νόμος για τις αναθέσεις μελετών του Δημοσίου


Η πορεία των μεγάλων – Ολυμπιακών έργων στο Νομό


Το Νομοσχέδιο για τα Δάση .


Ο Νόμος 3389/2005 για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.)


Η προώθηση για ψήφιση Νομοσχεδίου για την αναδιάρθρωση του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. με ευθύνη όσων διοικούν (ΔΚΜ , Κιτσίκης) αλλά και όσων συναινούν (ΠΑΣΚ , ΔΑΠ) στο κεντρικό ΤΕΕ (βλέπε ομόφωνη απόφαση της Δ.Ε του Τ.Ε.Ε. στις 8/2/2006).

Καλούμε το τοπικό ΤΕΕ να συμβάλλει με θέσεις ,αλλά και με αγωνιστική παρουσία συμμετέχοντας σε διαδηλώσεις , σε ευρύτερα σημαντικά πολιτικά θέματα  , όπως ενάντια στον πόλεμο , για την προάσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων , μαζί με  άλλα πολιτικά και κοινωνικά κινήματα .   

Στο κεντρικό Τ.Ε.Ε. συνεργαζόμαστε και στηρίζουμε τις θέσεις της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ .
Σχετικά με τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα
Η σημαντικότερη νομοθετική ρύθμιση των τελευταίων ετών για τα δημόσια έργα, είναι μάλλον ο Ν. 3389/2005, για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ): μια σειρά από δημόσια έργα (κόστους μέχρι 200 εκατ. €) εξαιρούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) και εντάσσονται στη Ειδική Γραμματεία Συμπράξεων, που θα αναθέτει σε ιδιωτικούς φορείς (ενώσεις εργολάβων με τράπεζες) την κατασκευή τους. Το κόστος θα βαρύνει τον ανάδοχο (όπως επίσης η συντήρηση και λειτουργία του έργου), ενώ το κράτος θα υπενοικιάζει τις υποδομές αυτές για κάποιο χρονικό διάστημα (25 ή 30 ετών). Στην περίπτωση που το έργο χρησιμοποιείται απευθείας από τους πολίτες (π.χ. δρόμοι , πάρκινγκ), ο ανάδοχος θα το εκμεταλλεύεται μέσω τιμήματος (διόδια , εισιτήριο) ο ίδιος.

Πρόσφατα εκδηλώθηκε και η πρόθεση της κυβέρνησης για την κατασκευή 27 σχολείων με ΣΔΙΤ (πιλοτική εφαρμογή). Η Διυπουργική Επιτροπή δήλωσε ότι τον επόμενο μήνα πρόκειται να επιλεγεί (με διαγωνισμό) χρηματοοικονομικός σύμβουλος, που θα αναλάβει τη διεξαγωγή διαγωνισμών για την ανάθεση του έργου (!), ενώ νοσοκομεία, σωφρονιστικά ιδρύματα, αθλητικές εστίες, κτίρια πυροσβεστικής κλπ έπονται.  
Βέβαια δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι με αντίστοιχο τρόπο έχουν ήδη κατασκευαστεί τόσο η Αττική οδός, όσο και η γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου, με λίγο-πολύ γνωστά αποτελέσματα: το κόστος εκτινάχθηκε κατά τη διάρκεια της κατασκευής τους και την επιπλέον επιβάρυνση την επωμίστηκε εξολοκλήρου το δημόσιο, ενώ τα διόδια που επιβάλλει ο ιδιώτης είναι υπέρογκα και συνεχώς αναπροσαρμοζόμενα προς τα πάνω.
Και τι σημαίνει οικονομικά η πιλοτική κατασκευή αυτών των 27 σχολείων; Θα κοστίσουν 150 εκατ. €, αν δεν υπάρξουν υπερβάσεις (105 εκατ. € η κατασκευή, 45 εκατ. € η συντήρηση και πρόσθετο κόστος 20% για ασφάλιση), ενώ με βάση την πρόσφατη εμπειρία, η κατασκευή τους από τον ΟΣΚ θα κόστιζε το πολύ 45 εκατ. € και η συντήρησή τους για 25 χρόνια περίπου 1,7 εκατ. €!  
 Η ματαίωση των ΣΔΙΤ είναι μονόδρομος για το κίνημα των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων
Η τομή στο σύστημα των δημοσίων έργων που επιφέρουν οι ΣΔΙΤ, είναι το γεγονός ότι ο σχεδιασμός και ο προγραμματισμός τους υπάγεται ανοιχτά σε ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και όχι στις όποιες κοινωνικές ανάγκες. Τα έργα που πλέον θα έχουν προτεραιότητα θα είναι εκείνα που μπορούν να αποδώσουν στο κεφάλαιο. Και όσα δε μπορούν, θα πρέπει οι όροι της σύμβασης να τα μετατρέψουν σε τέτοια. 

Τεράστια επίπτωση έχουν οι Συμπράξεις και στις σχέσεις εργασίας των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων: η εργασία τους χάνει το τεχνικό της περιεχόμενο, που περνάει σε ιδιώτες. Για την πολιτική εξουσία το μέλλον των μηχανικών περιορίζεται σε αυτό του πρωτοκολλητή και όχι του τεχνικού υπεύθυνου για τα έργα, ως όφειλε. Χαρακτηριστικά η Ειδική Γραμματεία των ΣΔΙΤ υπάγεται στο Υπουργείο Οικονομικών, κατά την αντίληψη που θέλει τα δημόσια έργα υποκείμενα κυρίως στον οικονομικό σχεδιασμό, με απόν το τεχνικό σκέλος. Επιπλέον η εξαίρεση των έργων με ΣΔΙΤ από το ΠΔΕ, θα περιορίσει τους πόρους των επιδομάτων αυξημένης ευθύνης 6 και 70/00, ενώ η εξαίρεσή τους από κρατήσεις υπέρ ΤΣΜΕΔΕ, θα επιβαρύνει το ταμείο μας και μπορεί να χρησιμοποιηθεί σαν άλλοθι για επαχθέστερες από τις σημερινές ασφαλιστικές ρυθμίσεις.

Οι επιπτώσεις στο κοινωνικό σύνολο από τη θεσμοθέτηση των ΣΔΙΤ δεν είναι βέβαια μικρότερης σημασίας. Κρίσιμες για το κοινωνικό σύνολο υποδομές (δρόμοι, λιμάνια, δίκτυα ύδρευσης - αποχέτευσης, σχολεία, νοσοκομεία κλπ) θα περάσουν στην άμεση κατοχή τους από ιδιώτες, με αυξημένο κόστος χρήσης για τους πολίτες (όπως δείχνει η εμπειρία της Αττικής Οδού, του αεροδρομίου Ελ Βενιζέλος ή της γέφυρας Ρίου) και ανασφάλεια για τη μελλοντική  τους λειτουργικότητα. Παράλληλα, στους ίδιους ανατίθεται και η φύλαξη, συντήρηση και καθαρισμός των έργων, που αφαιρείται από τις αντίστοιχες δημόσιες υπηρεσίες (ΟΤΑ, Υπουργεία) και αντί για υπάλληλους, θα έχουμε υπενοικίαση εργαζομένων με δουλοκτητικές σχέσεις εργασίας. Και φυσικά ο ιδιώτης κάτοχος του κτιρίου θα έχει λόγο για το τι χρήσεις μπορούν να υπάρχουν στο χώρο του. Δε φαντάζει πολύ μακρινό το σενάριο όπου ο ιδιοκτήτης θα επιβάλει το fast food της επιλογής του, θα νοικιάζει το κτίριο για σχολείο το πρωί και για κάτι άλλο το βράδυ, θα απαγορεύει εκδηλώσεις που δεν του είναι αρεστές, θα εγκαταλείπει τις φθορές ή δε θα προσφέρει επαρκή θέρμανση γιατί ακρίβυνε το πετρέλαιο. Όσο για μαθητικές κινητοποιήσεις ή καταλήψεις, με φύλαξη από σεκιουριτάδες-προστάτες της άγιας ιδιοκτησίας ,  ας μη συζητάμε καλύτερα. 

Για όλα τα παραπάνω αλλά και για πολλά ακόμα, πιστεύουμε ότι η συγκεκριμένη και έμπρακτη εναντίωση των μηχανικών και ιδιαίτερα της ΕΜΔΥΔΑΣ στην πρώτη πιλοτική εφαρμογή των ΣΔΙΤ πρέπει να είναι άμεση και δυναμική. Οι δημοπρατήσεις των σχολείων δεν πρέπει να υλοποιηθούν. Και σε αυτό δεν πρέπει να είμαστε μόνοι μας. Πρέπει να ενημερώσουμε την κοινωνία για τις επιπτώσεις τους στην καθημερινότητα όλων μας, να απευθυνθούμε και σε άλλα σωματεία εργαζομένων που επηρεάζονται άμεσα από τα έργα αυτά (ΔΟΕ, ΟΛΜΕ, ΠΟΕ-ΟΤΑ κ.ά.) και να διαμορφώσουμε ένα κοινό μέτωπο αγώνα ενάντια στην κυβερνητική πολιτική για την πλήρη ιδιωτικοποίηση των δημόσιων έργων και υποδομών.

(*)  Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΜΠΟΛΟΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΚΑΙ Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ
      Το καλοκαίρι του 1999 οι χώρες – μέλη της Ε.Ε και άλλα 13 ευρωπαϊκά κράτη δήλωσαν στην Μπολόνια την πρόθεσή τους να δημιουργήσουν έναν «Ενιαίο Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης».

      Στο διήμερο συνέδριο που έγινε στις 19 και 20 Ιανουαρίου 2001 στην Αθήνα, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για τη σύνοδο των Ευρωπαίων Υπουργών Παιδείας στην Πράγα τον ερχόμενο Μάιο, φάνηκαν καθαρά οι κατευθύνσεις του παραπάνω εγχειρήματος.

1) Περιορισμός του χρόνου σπουδών ώστε να μειωθούν οι δημόσιες δαπάνες για την παιδεία.

2) Καθιέρωση ταχύρυθμων προγραμμάτων που θα οδηγούν σε πτυχίο μέσα σε τρία χρόνια με περιεχόμενο σπουδών σύμφωνο με τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.

3) Συμμετοχή εκπροσώπων των λεγόμενων «παραγωγικών τάξεων» στη διοίκηση των Α.Ε.Ι. 

      Στη διακήρυξη της Μπολόνια προτείνεται επίσης να αναγνωριστούν διάφορες ιδιωτικές σχολές ως μέρη του συστήματος ανώτατης εκπαίδευσης.

      Παράλληλα με αυτά που αφορούν τη μεγάλη μάζα των φοιτητών προτείνονται προγράμματα Master και διδακτορικών (Ph.D.) με υψηλά δίδακτρα και ενδιαφερόμενους « χορηγούς».

       Πολλά  τα  ερωτηματικά.

· Πανεπιστήμια ή κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης;

· Πανεπιστήμια ισάξια ή ανώτατη εκπαίδευση πολλών ταχυτήτων;

· Πανεπιστήμια αυτόνομα που θα παράγουν επιστημονική γνώση και πολιτισμό για τον άνθρωπο ή εξαρτήματα κερδοσκοπικών επιδιώξεων;

       Σ’ αυτά τα ερωτήματα θα κληθούν να απαντήσουν σύντομα οι λαοί της Ευρώπης, οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, οι επιστημονικές κοινότητες, οι φοιτητές.

Η σύγκρουση θα υπάρξει. Όλοι μαζί και καθένας χωριστά θα κληθούμε να καθορίσουμε τη στάση μας.

                 Ανταγωνιστικότητα ή Παιδεία;

Εμείς διαλέγουμε Παιδεία.

ΤΣΜΕΔΕ: Το «συμφωνημένο» νομοσχέδιο
Μετά από υπόγειες και παρασκηνιακές διαβουλεύσεις μεταξύ ΤΕΕ, ΤΣΜΕΔΕ και κυβέρνησης που κράτησαν ένα χρόνο, εγκρίθηκε από την κυβερνητική επιτροπή και τελικά ψηφίστηκε σχέδιο νόμου για το ΤΣΜΕΔΕ. Το σχέδιο νόμου αποτυπώνει το συμβιβασμό μεταξύ κυβέρνησης και ηγετικών κύκλων του ΤΕΕ όπως αυτοί εκφράζονται από τις παρατάξεις που το συνδιοικούν (ΔΚΜ, Κιτσίκης) αλλά και αυτούς που συναινούν (ΠΑΣΚ, ΔΑΠ). Η συναίνεση αυτή είχε ήδη καταγραφεί από την ομόφωνη απόφαση της Διοικούσας του ΤΕΕ στις 8/2/2006 η οποία έθεσε τις βάσεις για το παρόν νομοσχέδιο. Η καθυστέρηση της κατάθεσής του είχε να κάνει τόσο με τις αντιδράσεις που εκδηλώθηκαν σε αυτό (διαλύσεις αντιπροσωπίας, αποφάσεις συλλόγων και σωματείων), όσο και με τη γνωστή δικαστική απόφαση η οποία δικαίωνε συνταξιούχους συναδέλφους και ανέβαζε την κύρια σύνταξή τους στα 1150 ευρώ από 670 που είναι σήμερα.

Συγκεκριμένα το σχέδιο νόμου:

·           Αυξάνει την κύρια σύνταξη, μόνο για τους προ του ’93 ασφαλισμένους, από τα 670 στα 816 ευρώ, αναιρώντας και ακυρώνοντας την παραπάνω απόφαση των δικαστηρίων. Επιπλέον το ποσό αυτό το αποδεσμεύει από τη σύνταξη δημοσίου υπαλλήλου μηχανικού όπως ήταν μέχρι σήμερα, και το συναρτά από απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του ΤΣΜΕΔΕ, οι οποίοι θα μπορούν στο μέλλον να το διατηρούν σταθερό έπ’  άπειρον μέχρι να εξανεμιστεί  ή ακόμα και να μειωθεί. Φυσικά για τους νέους δεν προβλέπεται καμία αύξηση στην κύρια σύνταξη, για τους αυτοαπασχολούμενους μάλιστα τη διατηρεί στο αστείο επίπεδο των 444 ευρώ. Συμπερασματικά αυξάνουν ελάχιστα για τους μισούς συναδέλφους την κύρια σύνταξη, υποθηκεύοντας το μέλλον της.

·           Καταργεί τον ΕΛΠΠ και τον αντικαθιστά από την Ειδική Προσαύξηση. Σε αυτήν εντάσσει υποχρεωτικά τους μετά το ’93 ασφαλισμένους που έχουν κλείσει τα 35 και προαιρετικά τους υπόλοιπους. Η εισφορά καθορίζεται κοινά για 5 χρόνια στα 76 ευρώ από 60 που ήταν σήμερα για τους παλιούς. Μετά την πενταετία θα αναπροσαρμοστεί στα 126 ευρώ. Προκύπτει συνεπώς μια τεράστια αύξηση εισφορών για τους νέους συναδέλφους και μια μικρότερη για τους παλιούς, για την οποία δεν προβλέπεται εργοδοτική συνεισφορά και κρατική συμμετοχή. Η σύνταξη αυξάνεται στα 1085 ευρώ από 740 μιας και διατηρείται η αναλογία 4:3 με την κύρια σύνταξη, συνεπώς ισχύουν όσα αναφέρθηκαν στην προηγούμενη παράγραφο. Για τους νέους το ποσό αυτό θα είναι μικρότερο μια και δε θα ασφαλίζονται όλοι για 35 χρόνια. Κάποιος που θα ασφαλιστεί 30 χρόνια στην Ειδική Προσαύξηση (από τα 35 έως τα 65) θα πάρει 930 ευρώ με την προϋπόθεση ότι αυτή μελλοντικά δε θα τροποποιηθεί.

·           Στον κλάδο Εφάπαξ αυξάνει για τους παλιούς την εισφορά από 20 ευρώ στα 25 στους ελεύθερους επαγγελματίες και στο 4% του μισθού τους παλιούς. Διατηρεί το ίδιο καθεστώς στους νέους.

·           Διατηρεί το επικουρικό (πρόσθετη ασφάλιση) ως έχει για τους μετά το 93, και εισάγει σε αυτό τους παλιούς που είναι κάτω των 50 με εισφορά 38 ευρώ για τους ελεύθερους επαγγελματίες και 3% του μισθού για τους μισθωτούς.

·           Διατηρεί τον προβληματικό ΚΥΤ ως έχει.

·           Ιδρύει Κλάδο Ειδικών Παροχών χωρίς να προβλέπει τίποτα για τις εισφορές και τις παροχές που θα δίνει.

Αυτά έχουν σαν αποτέλεσμα:

1.   Οι νέοι ασφαλισμένοι να επιβαρυνθούν άμεσα με 76 ευρώ επιπλέον εισφορές που προοπτικά θα φτάσουν τα 126, με σύνολο εισφορών 307 ευρώ το μήνα οι ελεύθεροι επαγγελματίες.

2.   Οι κάτω των 50 ελεύθεροι επαγγελματίες θα πληρώσουν 307 ευρώ το μήνα από 248 που δίνουν σήμερα, δηλαδή αυξάνουν άμεσα κατά 60 ευρώ τις εισφορές τους και προοπτικά κατά 110. Οι αντίστοιχοι μισθωτοί για ένα μισθό 1500 ευρώ, θα έχουν εισφορές από 239 στα 313 ευρώ, ενώ τα ποσά αυτά θα αυξηθούν όπως είπαμε και πριν. Αυτά θα εκφραστούν άμεσα με μειώσεις μισθού.

3.   Η μόνη κατηγορία που μένει σχετικά αλώβητη από τον κυκεώνα των αυξήσεων είναι οι «μονοσυνταξιούχοι» πριν το 1993 που είναι άνω των 50. Η συγκεκριμένη κατηγορία ασφαλισμένων θα αυξήσει την αναμενόμενη σύνταξη από τα 1417 στα 1901 ευρώ, ενώ θα κληθεί να πληρώσει εισφορές 21 ευρώ επιπλέον το μήνα.

Όπως φαίνεται από τα προηγούμενα παραδείγματα επιβαρύνονται υπέρογκα οι πλέον παραγωγικές ηλικίες των συναδέλφων από 35 έως 50 ετών προετοιμάζοντας το έδαφος και για τις επόμενες γενιές συναδέλφων στις οποίες χρυσώνουν το χάπι, εξαιρώντας τις προσωρινά από την αύξηση. Πρακτικά αυξάνονται στους παραπάνω οι εισφορές από 60-150 ευρώ προοπτικά το μήνα, για μια σύνταξη που για τους περισσότερους θα δοθεί μετά τα 65 έτη και με ρυθμίσεις τέτοιες που σε πρώτη ευκαιρία θα μπορούν να μειώσουν τις συντάξεις.

Επιπλέον το σχέδιο νόμου:

·           Δεν προβλέπει καμία πρόνοια για τους άνεργους, στρατευμένους και άλλους δοκιμαζόμενους συναδέλφους.

·           Αφήνει να συνεχιστεί και να επεκταθεί, όπως έχει ήδη φανεί από τις προθέσεις της κυβέρνησης, το τζογάρισμα των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ σε επιχειρηματικές και χρηματιστηριακές δραστηριότητες.

·           Εξαιρεί τους εργοδότες και το κράτος από την εισφορά τους για την Ειδική Προσαύξηση, φορτώνοντας τις εισφορές εξ ολοκλήρου στον εργαζόμενο.

·           Διατηρεί το όριο ηλικίας των 65 ετών για τους νέους ασφαλισμένους.

Συμπερασματικά, το σχέδιο νόμου όχι μόνο δεν καταργεί τη διάκριση σε παλαιούς και νέους ασφαλισμένους αλλά την επεκτείνει δημιουργώντας και νέους διαχωρισμούς, στους μετά το 93 ανάμεσα σε μικρότερους και μεγαλύτερους των 35 και στους προ 93 ανάμεσα σε μικρότερους και μεγαλύτερους των 50.

Καταργεί το δημόσιο, καθολικό και αναδιανεμητικό χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος και οδηγεί σε ατομικές και ανταποδοτικές λογικές προετοιμάζοντας το έδαφος για ακόμα χειρότερες, συνολικές ασφαλιστικές ρυθμίσεις, που είναι στο σχεδιασμό της κυβέρνησης για την επόμενη τετραετία.
 Το σχέδιο αυτό δεν πρέπει να νομιμοποιηθεί από κανένα φορέα μηχανικών
