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συνεργασια  μηχανικων

μαγνησιας
Στη σημερινή συνεδρίαση έχει εγγραφεί προς συζήτηση το θέμα της έκφρασης άποψης επί της πρώτης φάσης της μελέτης αναθεώρησης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου. 

Είναι ακατανόητη η εισαγωγή του θέματος προς συζήτηση, καθώς είναι πλέον ανεπίκαιρο. Παρουσιάστηκε από τους μελετητές την 7/2/2010, πριν από ένα χρόνο ακριβώς και ήδη έχουν γνωμοδοτήσει επ’ αυτού όλοι σχεδόν οι Δήμοι και πολλοί φορείς που επέδειξαν ενδιαφέρον. Το Τεχνικό Επιμελητήριο έχει αρκεστεί σε μια εισήγηση της Επιτροπής Πολεοδομικών Θεμάτων.
Παρόλα αυτά, τον Σεπτέμβριο του 2010, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου, το Τ.Ε.Ε. Μαγνησίας παρέστη και τοποθετήθηκε, δεχόμενο απαξιωτική κριτική από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο για το γεγονός ότι  ο «σύμβουλος της πολιτείας» , δεν είχε κατορθώσει να στείλει απόφαση με την επίσημη θέση του Επιμελητηρίου.
 Ήδη, με την υπ’ αρ. 363/2010 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου, που είναι ο συντονιστής φορέας, εγκρίθηκε με παρατηρήσεις η πρώτη φάση και οι μελετητές σύντομα θα παρουσιάσουν την καθοριστικού περιεχομένου Β1 φάση της μελέτης.
Αντί για την σημερινή ανεπίκαιρη συζήτηση - παρωδία, προτείνουμε το ΤΕΕ να συντάξει άμεσα τις δυνάμεις του, τις επιτροπές και τα θεσμοθετημένα του όργανα και να υποδειχθεί τη νέα φάση της μελέτης αυτής, που θα καθορίσει την ανάπτυξη της περιοχής μας για τις επόμενες τρεις δεκαετίες.
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