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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: Συγκρότηση της νέας Διοικούσας Επιτροπής 
της Δ.Κ.Μ. του Νομού Μαγνησίας

Ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 9 Ιουνίου 2011 η διαδικασία συγκρότησης σε σώμα της νέας Διοικούσας Επιτροπής της Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών του Νομού Μαγνησίας. 
Η νέα δωδεκαμελής Διοικούσα Επιτροπή απαρτίζεται πλέον από τους:

Κωνσταντίνο Καραγιάννη, Αθανασία Καπούλα, Έφη Αντωνίου, Σταμάτη Βακούλα, Ειρήνη Γκιουλέκα, Μαργαρίτα Μαργαρίτη, Ιωάννη Τέα, Σωκράτη Αναγνώστου, Πέτρο Σούρλα, Βίκυ Μήτρου, Κατερίνα Καλτσογιάννη και Αντώνη Αποστόλου.


Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής της Δ.Κ.Μ. Μαγνησίας εκλέχθηκε ομόφωνα ο Πολιτικός Μηχανικός & Συγκοινωνιολόγος κ. Κωνσταντίνος Καραγιάννης, Αντιπρόεδρος η Πολιτικός Μηχανικός κ. Αθανασία Καπούλα  και Γραμματέας η Μηχανικός Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Έφη Αντωνίου. 

Ο κ. Καραγιάννης, αφού ευχαρίστησε τα μέλη της Δ.Κ.Μ. για την ομόφωνη επιλογή τους, δήλωσε θιασώτης της ομαδικής λειτουργίας και των συμμετοχικών διαδικασιών στη λήψη των αποφάσεων και κατέθεσε τις απόψεις του για την ομαλότερη και αποδοτικότερη λειτουργία της  Δ.Κ.Μ.

Τα μέλη της νέας Διοικούσας Επιτροπής συνεχάρησαν τον κ.  Αναγνώστου για την εκλογή του στη θέση του Αντιπροέδρου της κεντρικής Δ.Κ.Μ. και ευχαρίστησαν τους προκατόχους τους για την προσφορά τους. Δεσμεύθηκαν επίσης να συνεργαστούν αρμονικά, να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την αντιμετώπιση των πολλαπλών προβλημάτων του κλάδου των Διπλωματούχων Μηχανικών, και να συνδράμουν με τις γνώσεις τους τόσο στο έργο του Τεχνικού Επιμελητηρίου και των Επιστημονικών Συλλόγων, όσο και  στην αποκατάσταση της αναπτυξιακής τροχιάς του τόπου. 
Στους δύσκολους καιρούς που περνά η χώρα, ο ρόλος των Μηχανικών οφείλει να είναι δυναμικός, ουσιαστικός, γόνιμος και παραγωγικός και η Δημοκρατική Κίνηση των Μηχανικών θα παλέψει με όλες της τις δυνάμεις για να τον διασφαλίσει. 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

           Ο Πρόεδρος                                                        Η Γραμματέας

Κωνσταντίνος Καραγιάννης                                      Έφη Αντωνίου
     Πολιτικός Μηχανικός                        Μηχανικός Χωροταξίας, Πολεοδομίας 

      & Συγκοινωνιολόγος                               & Περιφερειακής Ανάπτυξης Msc.
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