Το ΤΕΕ και το ΓΠΣ
Εδώ και αρκετό καιρό βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία αναθεώρησης και επέκτασης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου του Πολεοδομικού Συγκροτήματος  Βόλου. 
Τον περασμένο Δεκέμβριο κατατέθηκε από το μελετητικό γραφείο « Δοξιάδη-Σύμβουλοι για την Ανάπτυξη και Οικιστική ΑΕ» το Α’ Στάδιο της ως άνω μελέτης η οποία και κοινοποιήθηκε στο ΤΕΕ.

Η μελέτη παρουσιάσθηκε από τους μελετητές στους τοπικούς φορείς στο Δημαρχείο της Αγριάς και συμφωνήθηκε η έγκαιρη υποβολή προτάσεων όλων των φορέων, γεγονός που σήμαινε ότι θα έπρεπε τις επόμενες ημέρες να συγκληθούν τα όργανα των Δήμων και των υπόλοιπων φορέων. Με επιστολή του ο αρμόδιος αντιδήμαρχος κάλεσε το ΤΕΕ για την έγκαιρη κατάθεση παρατηρήσεων και απόψεων εν όψει της επικείμενης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου την Δευτέρα 1/3/2010.

Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα το μείζον αυτό θέμα δεν έχει ούτε καν συζητηθεί στα όργανα του ΤΕΕ ( Μόνιμες Επιτροπές, Διοικούσα Επιτροπή, Τοπική Αντιπροσωπεία).Το ΤΕΕ θα όφειλε κατά προτεραιότητα να ασχοληθεί με το ΓΠΣ Βόλου λόγω της σοβαρότητας και σπουδαιότητας του θέματος αλλά και της εξειδικευμένης γνώσης που διαθέτουν τα μέλη του στα πολεοδομικά ζητήματα της περιοχής. Ένα θέμα που θα χαράξει και θα καθορίσει το μέλλον και την ανάπτυξη της πόλης του Βόλου αλλά και ευρύτερου πολεοδομικού συγκροτήματος. άξιζε καλύτερης αντιμετώπισης από τον «σύμβουλο της πολιτείας και του λαού».
Οι ημερίδες και λοιπές εκδηλώσεις θα μπορούσαν να περιμένουν…
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