Το «εκτός σχεδίου αγροτεμάχιο στην περιοχή του Ξενία»

Περίεργο το εφεύρημα του Δήμου Βόλου ότι το πάρκο στην περιοχή του Ενυδρείου είναι  αγροτεμάχιο εκτός σχεδίου. Η έκταση αυτή παραχωρήθηκε στον Δήμο, προκειμένου να αναπλασθεί η περιοχή και να κατασκευαστεί ένας από τους πιο καλοσχεδιασμένους κοινόχρηστους χώρους της περιοχής μας.

Ξαφνικά, ανακαλύφθηκαν οι ανάγκες επέκτασης του ξενοδοχείου «Ξενία».κι έτσι η πλατεία του Ενυδρείου βαφτίζεται αγροτεμάχιο εκτός σχεδίου, που πρέπει να αποκτήσει χρήση: «τουρισμός – αναψυχή». Υπαγορεύθηκε, μάλιστα, η σχετική επιθυμία στη μελετητική ομάδα, που την ενσωμάτωσε στις επιλογές της, στην Α’ φάση του Γ.Π.Σ.

Θέλει μειωμένη ευαισθησία, προκειμένου να ψάχνει κανείς τρόπους να μειώσει κοινοχρήστους χώρους, σε μια περιοχή που ο μέσος  συντελεστής δόμησης, πρακτικά, ξεπερνά το 3 !

Ο «εν τοις πράγμασι» διαμορφωμένος κοινόχρηστος χώρος δεν μπορεί και δεν είναι νόμιμο να μειωθεί. Εμείς θεωρούμε ότι η περιοχή του Ξενία και του Ενυδρείου πρέπει να ενταχθεί μεν στο ΓΠΣ, αλλά με χαρακτηρισμό «κοινόχρηστος χώρος/ πράσινο /πλατεία ώστε να αποκλειστεί κάθε περαιτέρω απόπειρα δόμησής της και αποστέρησης της πόλης και των κατοίκων από τον δημόσιο αυτό ελεύθερο χώρο.
Εμμονή προς την αντίθετη κατεύθυνση θα εμπλέξει το Γ.Π.Σ. σε διαδικασίες σίγουρης ακύρωσης.
ΠΣΔΜΗ
Το νέο προεδρείο του Πανελλήνιου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων εκλέχθηκε με τις ψήφους ΔΚΜ και ΠΑΣΚΕ. 

Τα σχόλια περιττά…

Μηχανικοί & Βιομηχανία
Ένας πολύ μεγάλος αριθμός μελών του ΤΕΕ Μαγνησίας απασχολούνται στη Βιομηχανία. Οι συνθήκες άθλιες.

Ποιο ενδιαφέρον έδειξε το ΤΕΕ και η ΔΚΜ για τους συναδέλφους αυτούς ;
Μόνιμες Επιτροπές

Για πολλοστή φορά οφείλουμε να επισημάνουμε την αποτυχία της σημερινής διοίκησης του ΤΕΕ  να λειτουργήσει τον θεσμό των Μονίμων επιτροπών.

Ένας θεσμός πού τόσα έχει προσφέρει στην μακρόχρονη ιστορία του ΤΕΕ Μαγνησίας.

Και βέβαια ας μην προσπαθήσει η ΔΚΜ να ρίξει το βάρος της μη λειτουργίας τους σε άλλους. Η ευθύνη την βαρύνει αποκλειστικά.

Η «προνομιούχος» τάξη των μηχανικών

Η επίθεση στο επάγγελμα του μηχανικού που επιχειρείται από τα νέα κυβερνητικά μέτρα, θέτει αυτόματα το ερώτημα: Μήπως είμαστε προνομιούχοι και δεν το ξέρουμε;.

Σύμφωνα με πρόσφατη πανευρωπαϊκή έρευνα μεταξύ νέων μηχανικών που βρίσκονται στο τελευταίο στάδιο σπουδών ή στο ξεκίνημα της επαγγελματικής τους καριέρας παρατηρείται  τεράστια διαφορά των συνθηκών εργασίας του μηχανικού στην Ελλάδα και στην Ευρώπη (The Graduate Barometer 2009). Σημειώνουμε ότι η έρευνα  πραγματοποιήθηκε στο διάστημα 1/2008 έως 9/ 2009, δηλαδή σε μια περίοδο που δεν είχαν ακόμη εκδηλωθεί τα φαινόμενα της οικονομικής κρίσης.

Οι ώρες εργασίας των νέων Ελλήνων μηχανικών ανέρχονται σε  45,5 εβδομαδιαίως, καταλαμβάνοντας την 3η θέση, ενώ ο Μ.Ο της Ευρώπης είναι 43,6 ώρες.

Ο ετήσιος μισθός των νέων Ελλήνων μηχανικών ανέρχεται σε 17.549 ευρώ,  υπολοιπόμενος σημαντικά του Ευρωπαϊκού Μ.Ο. που ανέρχεται σε 26.129 ευρώ. Αν δεν ληφθούν υπόψη οι χαμηλοί μισθοί στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, μπορούμε να πούμε ότι ο μισθός του νέου Έλληνα μηχανικού αγγίζει το 50% του μισθού των χωρών Ευρωζώνης.

