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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)

α. κ. Ιωάννη Δαμ. Κυριακόπουλο, Πρόεδρο

της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. 
β. Μέλη της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.
δια της Γραμματείας   

(τηλ. 210-3291509-10, fax: 3248267)
γ. Πρωτόκολλο 
(τηλ. 210-3291422, fax: 3221772)

Νίκης 4 & Ερμού, Σύνταγμα,
105 63 Αθήνα.
Σας στέλνουμε συνημμένα, το ψήφισμα για την Ασφάλιση των Μηχανικών και τη Λειτουργία του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., το οποίο εξέδωσε η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε./Τμήματος Δυτικής Ελλάδας στην 3η τακτική συνεδρίασή της που έγινε στις 15 Μαϊου 2015. 
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.-
Συνημμένα:
το Ψήφισμα, σελ. τρείς (3).             

Ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Ε.

Δρ. Αθανάσιος Ε. Γιανναδάκης

Μηχανολόγος & Αερ. Μηχανικός
Κοινοποίηση:
α. Τμήμα Δημοσιότητας και Επικοινωνίας

για δημοσίευση στο Ενημερωτικό Δελτίο Τ.Ε.Ε. (Newsletter TEE)

κ. Χριστίνα Τζόϊδου,    
(τηλ. 210-3291629, e-mail: deltio-yli@central.tee.gr)
β. Περιφερειακά Τμήματα του Τ.Ε.Ε. 

γ. Μέλη του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Ε. 
Εσωτερική Διανομή:
Τράπεζα Πληροφοριών του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Ε. 

(e-mail: patra@tee.gr)
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Ψήφισμα 

Ασφάλιση των Μηχανικών και Λειτουργία του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.
Η Αντιπροσωπεία του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδας του Τ.Ε.Ε. σε συνέχεια των παρεμβάσεων του Περιφερειακού Τμήματος, αλλά και της πρόσφατης σχετικής απόφασης της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. απευθύνει κάλεσμα προς το Τ.Ε.Ε., ώστε ζητήματα που συνεχίζουν να είναι θεμελιώδη για την αξιοπρέπεια των Μηχανικών και τη διασφάλιση τη βιωσιμότητας του ασφαλιστικού μας φορέα, να αποκτήσουν εκ νέου δυναμική.

Βάσει των παραπάνω διεκδικούμε 

· την κατάργηση των παραγράφων 14 και 15 του άρθρου 44 του Ν 3986/2011 που επιβάλλουν στους Μηχανικούς, παράλογες αυξήσεις των εισφορών τους, καθώς και την τροποποίηση των πρόσφατα νομοθετημένων ρυθμίσεων βάσει των παλαιών τιμών και όχι των τρεχουσών.
· τη διαγραφή του όποιου ασφαλιστικού χρέους έχει βεβαιωθεί εις βάρος των ασφαλισμένων του ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ, το οποίο αφορά στον Κλάδο Υγείας και το διάστημα κατά το οποίο οι Μηχανικοί δεν ήσαν καλυμμένοι από τον Κ.Υ.Τ.

· τη μείωση των πάγιων ασφαλιστικών εισφορών με παράλληλη αύξηση των αναλογικών εισφορών, ενώ οι ασφαλισμένοι να επιλέγουν την ασφαλιστική κατηγορία που θα εντάσσονται.

· τη διακριτή ύπαρξη του Ασφαλιστικού μας Φορέα και όχι την ενοποίησή του, είτε με τους υπόλοιπους κλάδους του Ε.Τ.Α.Α., είτε με τη συγχώνευση των κλάδων του Ε.Τ.Α.Α. στον Ο.Α.Ε.Ε.

· την ένταξη στο Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. του συνόλου των επαγγελματιών που ασκούν έργο Μηχανικού.
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· την άμεση λειτουργία του ΚΛΑΔΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ του νόμου 3518 / 2006, με βάση τον κανονισμό και το βασικό σενάριο της αναλογιστικής μελέτης που έχουν κατατεθεί στο εποπτεύον υπουργείο, ώστε να μπορούν να καλυφθούν, κατ’ ελάχιστο,  οι παρακάτω δέκα (10) παροχές:
α. Επίδομα «Ανεργίας»

β. Παροχές Μητρότητας

γ. Επίδομα Νοσηλείας εξ αιτίας ατυχήματος ή ασθένειας

δ. Πρόσθετες παροχές βαριάς αναπηρίας

ε. Επίδομα λόγω Πρόσκαιρης Ολικής Ανικανότητας για εργασία εξ αιτίας ατυχήματος

ς. Εφάπαξ βοήθημα «Έκτακτης Ανάγκης»

ζ. Καταβολή των εισφορών των ασφαλισμένων στους κλάδους του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.

η. Καταβολή των εισφορών για λογαριασμό των ασφαλισμένων στον κλάδο ειδικών παροχών

θ. Πρόσθετες παροχές ασθένειας σε είδος

ι. Αποζημίωση για θάνατο από οποιαδήποτε αιτία.
· την πρόβλεψη πόρων χρηματοδότησης του ΚΛΑΔΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ από τις υφιστάμενες εισφορές των Μηχανικών υπέρ Ο.Α.Ε.Δ., αλλά και από μέρος των αναλογικών εισφορών των Μηχανικών.
· την αύξηση του ποσού των 15.000 ευρώ που προβλέπεται ως πλαφόν οφειλής του Μηχανικού στο Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. για την προώθηση της συνταξιοδοτικής του απόφασης, απαίτηση που ειδικά σήμερα, απομονώνει τους ασφαλισμένους μηχανικούς από τη σύνταξη, καθώς και την ίδρυση Ταμείου από την είσπραξη των οφειλομένων.

· την πρόβλεψη αντιμετώπισης ανεργίας για τη δυσμενή θέση στην οποία περιέρχονται νέοι ασφαλισμένοι που υπηρετούν σε σώματα ασφαλείας, οι οποίοι για λόγους που ανάγονται στον τρόπο λειτουργίας της υπηρεσίας τους, αποστρατεύονται σε μη συντάξιμη ηλικία.
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· την άμεση κάλυψη των αποθεματικών του Ταμείου που ληστεύτηκαν με το «κούρεμα» των ομολόγων και την αποδέσμευση των αποθεματικών του Ταμείου από την άθλια διαχείριση της Τράπεζας της Ελλάδος. Η διασφάλιση των αποθεματικών του Ταμείου, η αποσύνδεση τους από την ΤτΕ και από κάθε λογής επισφαλή επένδυση, καθώς και η παραγωγική τους αξιοποίηση, αποτελεί κρίσιμο σημείο για τη διασφάλιση ενός υγιούς ασφαλιστικού Ταμείου με κοινωνικό πρόσημο. Η παραπάνω διεκδίκηση εδράζεται στη διαπίστωση, ύστερα από την ανάλυση που έγινε από το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Ε. στα πρόσφατα αποτελέσματα του αναλογιστικού παρατηρητηρίου του Τ.Ε.Ε., όπου γίνεται σαφές ότι από τα μέσα του 2018 το κεφάλαιο του Ταμείου εισέρχεται σε αρνητική μεταβολή με μέσο όρο απομείωσης 221 εκ €/έτος.
· την απόδοση στο Ταμείο, των 745 εκ € από την τριμερή χρηματοδότηση.

· την κάλυψη των Μηχανικών που εργάζονται στον Ιδιωτικό Τομέα με σύναψη συμβάσεων έργου, ως προς την ανεργία τους, σε ενδεχόμενο λύσεως αυτών, αλλά και την προώθηση των συλλογικών συμβάσεων για το σύνολο των Μηχανικών που δεν είναι αυτοαπασχολούμενοι.

· την ενίσχυση οικονομικά και διοικητικά, των Περιφερειακών Γραφείων του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., ώστε οι συνάδελφοι να μπορούν να ρυθμίζουν το σύνολο των θεμάτων (συνταξιοδότησης κλπ) στους τόπους κατοικίας τους.

· την ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των Μηχανικών για το σύνολο των θεμάτων που αφορούν τους Μηχανικούς.
Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στην Αντιπροσωπεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.), στα Περιφερειακά Τμήματα του Τ.Ε.Ε. και στα Μέλη του Τ.Ε.Ε./Τμήματος Δυτικής Ελλάδας (Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Ε.).-

Πάτρα 15-5-2015
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