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Η Βιομηχανία σε Κρίση

- Μπροστά στην πρόκληση του Δ! Κ.Π.Σ.

Σε κρίσιμο σταυροδρόμι για το μέλλον της βρίσκεται η βιομηχανία της Κεντρικής Μακεδονίας, με τα στοιχεία να δείχνουν από τη μία μείωση των μεταποιητικών μονάδων, μεγάλη μείωση των καθαρών κερδών και μείωση της απασχόλησης, ενώ από την άλλη καταγράφεται αύξηση της συνολικής παραγωγής και αύξηση των εξαγωγών. 

Ποσοτική και ποιοτική ανάλυση δίνουν την εικόνα μίας βιομηχανίας, κατά κύριο λόγο ‘μικρομεσαίας’, στην οποία τη διαφορά κάνουν οι μεγάλες μονάδες εντάσεως κεφαλαίου. Αυτή η μ.μ. βιομηχανία, δεν είναι  αρκετά εξωστρεφής, δεν επενδύει σοβαρά στην έρευνα και τη καινοτομία, ενώ οπωσδήποτε χρειάζεται ένα στρατηγικό σχέδιο, εν΄ όψει της Δ! Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, για να ‘βαδίσει’ στη νέα εποχή. 

Τα ανωτέρω τονίσθηκαν από όλους τους εκπροσώπους φορέων  που συμμετείχαν στην ημερίδα με θέμα «Κατάσταση της Βιομηχανίας - Μεταποίησης στην Κεντρική Μακεδονία: Ανταγωνιστικότητα και προοπτικές» που πραγματοποιήθηκε στις 6/10/2006 με διοργάνωση του ΤΕΕ/ΤΚΜ.
Το πρόβλημα της βιομηχανίας στην Κεντρική Μακεδονία, είναι κυρίως πρόβλημα ανταγωνιστικότητας, τόνισε στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σάκης Τζακόπουλος ο οποίος  μεταξύ άλλων υποστήριξε ότι η μείωση του κόστους παραγωγής δεν είναι αυτή που θα εγγυηθεί την αύξηση των κερδών στον επιχειρηματικό κόσμο, ο οποίος πρέπει να βοηθηθεί με κατάλληλα κίνητρα και εκπαίδευση για να περάσει στην εποχή του νέου επιχειρείν. 

Ακολούθως χαιρέτισε την εκδήλωση ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ.  Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, ο οποίος είπε ότι η Μακεδονία πρέπει να διεκδικήσει από την κεντρική εξουσία πόρους 8 δις. ευρώ για την επόμενη 10ετία, όσους δηλαδή διατέθηκαν στο λεκανοπέδιο Αττικής μέσα σε μόλις τέσσερα χρόνια. 

Στον αποκεντρωτικό αναπτυξιακό χαρακτήρα της υλοποιούμενης Περιφερειακής πολιτικής αναφέρθηκε ο Γ.Γ. της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας καθ. Γιώργος Τσιότρας, ο οποίος μίλησε επίσης για την εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου της Π.Κ.Μ. στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. Σε ότι αφορά στα αποτελέσματα του αναπτυξιακού ν.3299/04 είπε ότι στα δύο χρόνια εφαρμογής του, έγιναν επενδύσεις όσες και στην προηγούμενη επταετία. Ως τις 30/9/06 είχαν υποβληθεί στη Περιφέρεια  299 αιτήσεις, ύψους επένδυσης 457,6 εκ. ευρώ που δημιουργούν 1.378 νέες θέσεις εργασίας. Οι υπαγωγές στα κίνητρα του νόμου, ως τις 30.9.2006 έφθαναν τις 180.
Οι χαιρετισμοί ολοκληρώθηκαν με σύντομη τοποθέτηση του μέλους της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ κ. Γιάννη Παπαδόπουλου, για τη σχέση του μηχανικού με την αναπτυξιακή διαδικασία. 

Στην Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας υλοποιούνται, στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ,  5.705 έργα, προϋπολογισμού 1,208 δισ. ευρώ, τα οποία  αφορούν -μεταξύ άλλων- επενδύσεις στη μεταποίηση και το εμπόριο, όπως επεσήμανε, ο επιστημονικός συνεργάτης του υπουργείου Ανάπτυξης, Γιάννης Κωττάκης, εκπροσωπώντας τον υπουργό, Δημήτρη Σιούφα. Επίσης ανέφερε ενδεικτικά ως υποστηρικτικές ενέργειες, ότι στην Κ. Μακεδονία έχουν εγκριθεί 221 αιτήσεις, ποσού 6,42 εκ. ευρώ, από το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), ενώ υποβλήθηκαν 940 προτάσεις για τον δ! κύκλο του  "Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά". Παράλληλα, 4.346 επιχειρήσεις έχουν εκπαιδευτεί στα πλαίσια του  «Δικτυωθείτε».

Στον ενεργειακό τομέα, προσέθεσε, τα μεγαλύτερα έργα αφορούν στο βόρειο άξονα της χώρας ενώ  προωθείται η ίδρυση άλλων δύο εταιριών παροχής αερίου, στην Αν. Μακεδονία-Θράκη και την Κ. Μακεδονία.

Τέλος, ανακοίνωσε σχετικά με τις βιομηχανικές – βιοτεχνικές περιοχές, ότι σχεδόν έχει ολοκληρωθεί το κείμενο του νέου σχεδίου νόμου και σύντομα θα δοθεί για δημόσιο διάλογο. 

Οι λέξεις κλειδιά για την Ευρωπαϊκή, άρα και την ελληνική βιομηχανία, είναι: ανταγωνιστικότητα,  έρευνα , καινοτομία, υπογράμμισε η κα. Λιάνα Γούτα, πρόεδρος Μ.Ε. Βιομηχανίας, Τεχνολογίας, Υλικών, Δικτύων και Τηλεπικοινωνίας  του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ιδιαίτερα για την Π.Κ.Μ. θα απαιτείται στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας  που θα επιδρά στη διαμόρφωση βιομηχανικής πολιτικής. Το αναπτυξιακό μοντέλο θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη του τον μεγάλο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και τη συγκέντρωση πολλών ενεργοβόρων μονάδων.  Η ομιλήτρια τόνισε ότι θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι η: στήριξη και ίδρυση κλαδικών ινστιτούτων κάτω από την ομπρέλα ενός Ινστιτούτου Βιομηχανικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
Κέρδη κάτω του πληθωρισμού

Με μείωση της τάξης του 41% στα κέρδη προ φόρων και καθαρό περιθώριο κέρδους, κάτω του πληθωρισμού, αναμφίβολα η βορειοελλαδική βιομηχανία διέρχεται κρίση και δύσκολα μπορεί να επενδύσει για να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητά της, τόνισε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Γιώργος Μυλωνάς.
Μάλιστα η περιφερειακή βιομηχανία γνωρίζει μεγαλύτερη κρίση, συγκρινόμενη με το σύνολο της ελληνικής, αφού το 2004 οι εταιρείες – μέλη του ΣΕΒ είχαν περιθώριο καθαρού κέρδους 4,91% , όταν ο αντίστοιχος δείκτης για τις επιχειρήσεις  του  ΣΒΒΕ ήταν μόλις 2,96%, κάτω δηλαδή και από τον πληθωρισμό. 

Ωστόσο ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ προέβλεψε αντιστροφή του κακού κλίματος, όπως μαρτυρούν τα στοιχεία που επεξεργάζεται ο Σύνδεσμος για το 2005. 

Για να βελτιώσει τη θέση και τις επιδόσεις της η βιομηχανία, απαιτούνται: περιορισμός της γραφειοκρατίας, ριζική αναδιοργάνωση της δημόσιας διοίκησης, αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα, βελτίωση της τεχνικής εκπαίδευσης, απελευθέρωση όλων των αγορών και, της αγοράς εργασίας αλλά με ολοκληρωμένες πολιτικές απασχόλησης, ξεκάθαρη βιομηχανική πολιτική για την επόμενη 5ετία. 

Η Κεντρική Μακεδονία, είναι η δεύτερη περιφέρεια της χώρας σε εξαγωγές, μετά την Αττική, με συμμετοχή 24,6% στο διάστημα της τριετίας 2003-2005 και, μέση ετήσια αύξηση 2,6%, όπως είπε ο γεν. δ/ντης του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος κ. Σάκης Παπακωνσταντίνου, δίδοντας ορισμένα πρώτα στοιχεία από έρευνα που εκπονεί ο ΣΕΒΕ. Σε αυτή τη περίοδο, η κλωστοϋφαντουργία – ένδυση παρέμεινε ισχυρή δύναμη, που παρά τη μεγάλη κρίση του κλάδου, μετείχε με 47,2% στο σύνολο των ελληνικών εξαγωγών, ενώ τα τρόφιμα μετείχαν με 27,9% και τα χημικά- πλαστικά με 26,1%. Ένας ακόμη ‘δύσκολος’ κλάδος, τα καπνά- ποτά είχαν μερίδιο 54,7%.

Ο κ. Παπακωνσταντίνου τόνισε ότι υπάρχει, και σε περιφερειακό επίπεδο, ανάγκη για αποκέντρωση, αφού από τις 3.390 εξαγωγικές επιχειρήσεις της Κ.Μ. οι 2.714 είναι στην ευρύτερη περιοχή Θεσσαλονίκης.

Το μέλος της διοίκησης του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτης Τσαραμπουσλίδης,  τόνισε ότι η μεταφορά επιχειρήσεων στις Βαλκανικές χώρες και η αθρόα εισαγωγή κινεζικών προϊόντων σε συνδυασμό με τον ανεπαρκή έλεγχο της αγοράς αύξησαν την ανεργία, έτσι που  οι άνεργοι των μεταποιητικών επιχειρήσεων να φθάνουν στο 26 % του συνόλου.

Στις προτάσεις του Ε.Κ.Θ. για την  αντιμετώπιση της ανεργίας στη Μεταποίηση, περιλαμβάνονται:  Ξένες επενδύσεις, ανάπτυξη μονάδων  υψηλής τεχνολογίας, ανασυγκρότηση της παραδοσιακής βιομηχανίας. 

Βελτίωση της πρόσβασης των μμε της μεταποίησης στην κατάρτιση, στην έρευνα και στην καινοτομία. 

Με τον αναπτυξιακό νόμο, προσέθεσε, θα πρέπει να συμπεριληφθεί η Θεσσαλονίκη στους φθίνοντες νομούς της χώρας, ενώ δεν πρέπει να επιχορηγούνται μονάδες που θέλουν να μετεγκατασταθούν εκτός χώρας. 

Ο.Ε. ‘Η κατάσταση της βιομηχανίας’

Στη συνέχεια οι μηχανικοί Γιάννης Τσιτσόπουλος και Άγγελος Σκούμπας, παρουσίασαν τη μελέτη που εκπόνησαν ως μέλη Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με θέμα «Κατάσταση Βιομηχανίας στη Κεντρική Μακεδονία» και η οποία έκανε χρήση στοιχείων της διπλωματικής εργασίας των Τηλέμαχου Αγγελίτσα και Νικολάου Σφίτσα. Σύμφωνα με τη μελέτη της Ο.Ε.:

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας παράγει το 20% της συνολικής μεταποιητικής παραγωγής της χώρας, αλλά ο δευτερογενής τομέας, που εξακολουθεί να παραμένει πολύ σημαντικός, στα χρόνια από το 1990 και μετά περνάει σταδιακά σε φάση κρίση που ολίγο κατ΄ ολίγον βαθαίνει. Με βάση την ΕΣΥΕ, στο διάστημα  1994-2001, όταν δηλαδή ‘έπεφταν’  τα τείχη και ‘άνοιγαν’ οι διεθνείς αγορές, η μεταποιητική παραγωγή στη Κ.Μ. μειώθηκε κατά 36,12% ενώ στα έτη 2000- 2001 ο αριθμός των βιομηχανιών στη Περιφέρεια μειώθηκε κατά 20%, χρονικό σημείο έναρξης μίας εποχής αρνητικών εξελίξεων για τη μεταποίηση στην Κεντρική Μακεδονία και την υπόλοιπη χώρα.  

Εξέχουσα θέση στην Περιφέρεια κατέχουν οι παραδοσιακοί κλάδοι εντάσεως εργασίας (ένδυσης, υπόδησης, τροφίμων, καπνών, ξύλου), που τείνουν να γίνουν εντάσεως κεφαλαίου. Στο παραγωγικό σύστημα της Περιφέρειας κυριαρχούν οι μμε, με χαμηλό επίπεδο οργάνωσης και ελλιπή διοίκηση και μόλις 6,5 εργαζομένους, κατά μέσο όρο, ανά επιχείρηση. 

Ο δευτερογενής τομέας δέχθηκε ισχυρό πλήγμα από τη μετεγκατάσταση παραγωγικών μονάδων στις γειτονικές χώρες χαμηλού εργατικού κόστους (400 επιχειρήσεις ένδυσης μετέφεραν δραστηριότητες), από την αύξηση των εισαγωγών από χώρες της Ασίας (Κίνα, Ινδία), από την αδυναμία προσαρμογής στις νέες απαιτήσεις της διεθνοποιημένης αγοράς. 

Ιδιαίτερα τονίσθηκαν οι πολύ χαμηλές ‘επιδόσεις’ της Π.Κ.Μ. στην καινοτομία (παρότι διαθέτει ΑΕΙ και ΤΕΙ καθώς επίσης ερευνητικά ινστιτούτα και μεγάλες επιχειρήσεις) αφού η Κεντρική Μακεδονία βρίσκεται κάτω από μέσο εθνικό όρο ( 83%) και κάτω από μέσο όρο της Ε.Ε. (35%).

Τέλος, σημειώθηκε ότι σε αντίθεση με τη μείωση του αριθμού των βιομηχανιών και της απασχόλησης, οι πωλήσεις αυξήθηκαν σημαντικά, ως απόρροια της αύξησης της παραγωγικότητας των μεγάλων επιχειρήσεων που ‘κρατήθηκαν’ στην περίοδο της κρίσης, ενώ αυξητική τάση ακολουθούν και οι εξαγωγές. 

Συμπερασματικά οι κ.κ. Τσιτσόπουλος και Σκούμπος ανέφεραν ότι η Π.Κ.Μ. κυριαρχείται από μικρομεσαίες και εντάσεως εργασίας βιομηχανικές μονάδες, οι οποίες παρουσιάζουν αυξημένη ζήτηση για συμμετοχή σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα εκσυγχρονισμού, αλλά μικρό βαθμό καινοτομικότητας, και έμφαση στο χαμηλό εργατικό κόστος. Επίσης, επεσήμαναν την αναγκαιότητα λήψης μέτρων θεσμικού και στρατηγικού χαρακτήρα, άρρηκτα δεμένα με τα έργα υποδομής, οικονομικά και κοινωνικά μέτρα με την απαραίτητη συμβολή και συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΚΜ καθώς η βιομηχανική και εν γένει η μεταποιητική δραστηριότητα στην Π.Κ.Μ. αποτελεί σημαντικό παράγοντα βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της Περιφέρειας. Τέλος, με τη χρήση μαθηματικών μοντέλων προχώρησαν σε μία αξιολόγηση των προτεραιοτήτων που θα πρέπει να δοθούν σε κάθε νομό χωριστά.

‘Ανεβαίνουν’ τα τρόφιμα

και ‘πέφτει’ η ένδυση

Στη δεύτερη ενότητα της ημερίδας ακολούθησαν παρεμβάσεις εκπροσώπων φορέων. 

Από την Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας ο γεν. δ/ντης κ. Σταμάτης Τσακίρης μίλησε για ‘τριτογενοποίηση’ της οικονομίας τα τελευταία χρόνια, για να προσθέσει όμως ότι η Κεντρική Μακεδονία διαθέτει εκείνη την κρίσιμη μάζα των βασικών υποδομών – μάζα που συνεχώς ενισχύεται – που μπορεί να ενισχύσει την ανάκαμψη της μεταποίησης.

Στη συνέχεια ο κ. Κώστας Παπαγεωργίου, προϊστάμενος του Τμήματος Κινήτρων Περιφερειακής Ανάπτυξης Π.Κ.Μ., σχολιάζοντας τα στοιχεία από την εφαρμογή του 3299/04, είπε, ότι πλέον με βάση τα επενδυτικά σχέδια,  δυναμικότερος κλάδος είναι αυτός των τροφίμων- ποτών, με 70 αιτήσεις, ακολουθούν τα μεταλλικά προϊόντα (29) και η κατασκευή επίπλων (18), ενώ η άλλοτε ισχυρή κλωστοϋφαντουργία – ένδυση έχει μόνο 7 επενδυτικά σχέδια. Για το συγκεκριμένο κλάδο ο κ. Παπαγεωργίου εξέφρασε φόβο περαιτέρω συρρίκνωσης και απώλειας κι’ άλλων θέσεων εργασίας. 

Η βιομηχανία έχει ανάγκη από μία «νέα γενιά μεταποιητών, με νέα νοοτροπία» υποστήριξε ο κ. Σπύρος Σκοτίδας, γεν. δ/ντης του ΚΕΠΑ – ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης Κοινοτικών προγραμμάτων σε Κ. & Δ. Μακεδονία. Μίλησε για μεγάλη συγκέντρωση των επενδύσεων στη Θεσσαλονίκη, σε σύγκριση με τους άλλους νομούς και με μία σχέση 90%- 10%, ακριβώς επειδή στις δράσεις που διαχειρίζεται το ΚΕΠΑ δεν υπάρχουν ειδικά κριτήρια βάσει ζωνών. 

Είπε ότι κίνητρα δίδονται αλλά οι επιχειρήσεις εμφανίζουν αγκυλώσεις και δεν τα αξιοποιούν. Έτσι, για μετεγκατάσταση υποβλήθηκαν μόλις 12 αιτήματα και όλα αφορούσαν τη Σίνδο. Οι επιχειρήσεις συνεχίζουν να ζητούν κίνητρα για πάγια και υποδομές, όταν άυλες δράσεις επιχορηγούνται με 50%. 

Ο κ. Παναγιώτης Παπαδόπουλος, α! αντιπρόεδρος ΒΕΘ, τόνισε  ότι 

για να περιορισθεί η συρρίκνωση των μ.μ.ε., απαιτείται βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος και  ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους. Μάλιστα το  ΒΕΘ έχει κάνει συγκεκριμένες προτάσεις, που αφορούν: δημιουργία και εκσυγχρονισμό οργανωμένων χώρων λειτουργίας (ΒΙΟΠΑ, ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ), ένταξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στα κοινοτικά προγράμματα., μείωση των εργοδοτικών εισφορών (στα επίπεδα της Ε.Ε.), διευκόλυνση πρόσβασης στο ΤΕΜΠΜΕ, αναμόρφωση του αναπτυξιακού, σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή κ.αλ. 

Τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν οι: Σταύρος Καλαφάτης, βουλευτής, Βασίλης Θωμαϊδης, πρόεδρος ΣΕΒΕ, Σταυρούλα Μπαϊρακτάρη, πρόεδρος ΟΡΘΕ, Γιάννης Σταύρου, εκτελεστικός αντιπρόεδρος ΣΒΒΕ, Χρήστος Γεωργίου, δ/ντης Τμήματος Τεκμηρίωσης και Μελετών ΣΒΒΕ, Γεώργιος Μαρνέλλος, πρόεδρος Π.Σ.Χ.Μ. Επίσης παρόντες ήταν ο Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Βενέτης Μπούρας και το μέλος κα. Πηνελόπη Ράλλη. 
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
