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ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 

Οι δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες

μπροστά στη πρόκληση

του Δ! Κ.Π.Σ.

Σημαντικούς Κοινοτικούς πόρους από το Δ! Κ.Π.Σ. κινδυνεύει να χάσει  η χώρα μας, αν μέχρι τις αρχές του 2007, οι φορείς του δημοσίου και ειδικότερα οι τεχνικές τους υπηρεσίες δε πιστοποιηθούν ως επαρκείς για τη διαχείριση και υλοποίηση δημοσίων έργων και προγραμμάτων υποδομής.

Οι απαιτήσεις της Κοινότητας είναι πολύ πέραν αυτών του ν. 3316/2005 και ο χρόνος προσαρμογής που μένει  είναι πολύ περιορισμένος, δεδομένου του ότι ακόμη δεν έχουν καν εφαρμοσθεί οι Οδηγίες 2004/18 & 2004/17 της Κοινότητας περί δημοσίων συμβάσεων και των διαδικασιών σύναψής τους. 

Τα ανωτέρω τονίσθηκαν κατά τη μετασυνεδριακή εκδήλωση με θέμα «Δημόσια Διοίκηση – Δημόσια Έργα», που διοργάνωσε εχθές, 1η Μαρτίου 2005 , στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας. 

Στην ημερίδα, κατά την οποία παρουσιάσθηκαν τα πορίσματα Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ, με θέμα το ανωτέρω, το σύνολο των ομιλητών υποστήριξε ως απολύτως απαραίτητη την εξυγίανση, τον εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, καθώς αποτελεί αναγκαία συνθήκη για την εκτέλεση δημοσίων έργων υψηλής ποιότητας χωρίς υπερβάσεις σε χρόνο και κόστος.

Οι ομιλητές υποστήριξαν την υιοθέτηση μισθολογικής πολιτικής που θα συνδέει τις αμοιβές με την απόδοση των μηχανικών του δημοσίου, αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου παραγωγής μελετών και έργων, αποκέντρωση αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΧΩΔΕ, ενίσχυση των υπηρεσιών κυρίως σε νομαρχίες και δήμους, τροποποίηση του ν. 3389/05 για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα,  ο οποίος ως έχει οδηγεί  σε υποκατάσταση της δημόσιας διοίκησης από φορείς του ιδιωτικού τομέα  με ότι αυτό συνεπάγεται για την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος. 

Γ.Αλαβάνος

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος στο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στη πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου να παρέμβει στο μέγα θέμα «Δημόσια Διοίκηση – Δημόσια Έργα», με το συνέδριο της Αθήνας, το περασμένο Απρίλιο και τις τέσσερις μετασυνεδριακές εκδηλώσεις. Επίσης, υποστήριξε ότι η νομοθεσία για τα δημόσια έργα πρέπει να ισχύει και για τα έργα ΣΔΙΤ, ενώ ιδιαίτερα αναφέρθηκε στα πολλά προβλήματα οργάνωσης και λειτουργίας των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών για να προσθέσει ότι το ΤΕΕ καταβάλει προσπάθειες ώστε αυτές να προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις του ν. 3316/05 , συνεργαζόμενο με τη ΚΕΔΚΕ και την ΕΝΑΕ, με τις οποίες και υπέγραψε σχετικά μνημόνια. Εάν δε μπορέσουν να πιστοποιηθούν οι τελικοί δικαιούχοι, τότε πολλοί φορείς, ως επί το πλείστον νομαρχίες και δήμοι, δε θα μπορέσουν να ωφεληθούν  από το Δ! Κ.Π.Σ., κατέληξε, υπογραμμίζοντας το κρίσιμο ρόλο της δημόσιας διοίκησης για την ανάπτυξη της χώρας αλλά και αυτή καθ’ αυτή τη λειτουργία του τεχνικού κλάδου. 

Σάκης Τζακόπουλος

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σάκης Τζακόπουλος υποστήριξε πως  δεν είναι τυχαίο το ότι η χώρας μας , μετά τρία Κ.Π.Σ., δεν έχει αποκτήσει τη βασική υποδομή, δηλαδή σύγχρονη δημόσια διοίκηση. Πρόκειται, είπε , για πολιτική επιλογή , η οποία δεν απαξιώνει μόνο το ρόλο των μηχανικών, αλλά είναι σε βάρος της ανάπτυξης της χώρας. 

Αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του ΤΕΕ/ΤΚΜ για μηχανοργάνωση της Δ/νσης Πολεοδομίας Θεσσαλονίκης όπως και στη σύνταξη πρότασης για τη δημιουργία Γεωγραφικού Συστήματος Πολεοδομικής Νομοθεσίας, Χωροταξικών & Πολεοδομικών Στοιχείων, με ένταξη στη Κοινωνία της Πληροφορίας,  για να υποστηρίξει πως το θέμα αναβάθμισης των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών δεν είναι τεχνοκρατικό, αφού τα απαιτούμενα εργαλεία υπάρχουν, αλλά βαθύτατα πολιτικό. 

Βασίλης Παπαγεωργόπουλος

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, στο χαιρετισμό του, αναφέρθηκε στο πρόγραμμα υποδομών που υλοποιεί ο κεντρικός δήμος και το οποίο περιλαμβάνει περισσότερα από 30 έργα που εκτελούνται σύμφωνα με τις διαδικασίες που διέπουν τα δημόσια έργα. 

Ο Δήμος προσαρμόζεται , είπε, στις νέες διοικητικές και τεχνολογικές συνθήκες, εφαρμόζοντας, επί παραδείγματι, το Κοινό Πλαίσιο Αξιολόγησης, ενώ ως το Μάϊο θα έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας στις Δ/νσεις Μελετών και Κατασκευών Αρχιτεκτονικών Έργων. Επίσης, υπάλληλοι του εκπαιδεύονται μέσω του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης Θεσσαλονίκης. 

Γιώργος Τσιότρας

Η Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας πραγματοποιεί την εσωτερική αναδιοργάνωση των βασικών οργανικών μονάδων της και παράλληλα προχωράει στη πιστοποίηση των παρεχομένων από αυτές υπηρεσιών κατά τα πρότυπα ISO, ενώ ήδη έχει πιστοποιηθεί το Περιφερειακό Εργαστήριο Δημοσίων Έργων, ενημέρωσε ο Γ.Γ. της Π.Κ.Μ. καθ. Γιώργος Τσιότρας.

Ειδικά  για το τομέα των δημοσίων έργων, ο κ. Τσιότρας υποστήριξε τη καθιέρωση ενός σήματος διοίκησης που θα συντονίζει δράσεις και έργα που εκδηλώνονται στην ευρύτερη μητροπολιτική περιοχής της Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο ενός Στρατηγικού Σχεδίου Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Χαιρετισμός υπουργού ΠΕΧΩΔΕ.

Ακολούθως η δ/ντρια ΕΥΔΕ Αεροδρομίων Βορείου Ελλάδος κα. Κορίνα Σοϊλεμετζίδου, μετέφερε το χαιρετισμό του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Σουφλιά, στον οποίο , πέραν της αναφοράς στη προώθηση των μεγάλων έργων της Θεσσαλονίκης ( μετρό, υποθαλάσσια, αεροδρόμιο), τονίζεται ότι με το καινούργιο θεσμικό πλαίσιο η δημόσια διοίκηση αποκτά μεγάλες εξουσίες. «Οι αυστηροί κανόνες για την υλοποίηση εκπτώσεων και την επιβολή μεγάλων ποινικών ρητρών σε αναδόχους που δεν ανταποκρίνονται στις συμβατικές τους υποχρεώσεις είναι ισχυρά όπλα στα χέρια της δημόσιας διοίκησης», οπότε και «οι δημόσιοι λειτουργοί πρέπει να ασκήσουν σωστή διοίκηση με αντικειμενικότητα, διαφάνεια, ενιαίους και ξεκάθαρους κανόνες για όλους».

Παναγιώτης Ψωμιάδης

Ο νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτης Ψωμιάδης, εξέπεμψε SOS για τα μεγάλα και μικρά έργα που επί χρόνια καθυστερούν, καθώς και σε όσα προχωρούν, οι διαδικασίες γίνονται με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς. Εξέπεμψε όμως SOS και για τη Νομαρχία λέγοντας ότι από τις 2.500 οργανικές θέσεις που έχει η ΝΑΘ, του χρόνου, μόνο στις 1.100 θα υπηρετεί προσωπικό, κατάσταση που αφορά και στις τεχνικές υπηρεσίες οι οποίες θα αποδεκατισθούν λόγω συνταξιοδότησης παλαιών υπαλλήλων. 

Βουλευτές

Ακολούθησαν χαιρετισμοί από εκπροσώπους κομμάτων . Ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. Θανάσης Κατσιγιάννης, υποστήριξε  το θεσμικό έργο της κυβέρνησης και τις μεταρρυθμίσεις στις οποίες προχωράει στο χώρο των δημοσίων έργων , σε συνεχή επικοινωνία με τους φορείς εκπροσώπησης του τεχνικού κόσμου. Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας Σπηλιόπουλος, μίλησε για ‘απραξία’ του ΥΠΕΧΩΔΕ, που οδηγεί στη μη δημοπράτηση έργων, σπρώχνει το τεχνικό κλάδο σε κρίση και χιλιάδες μηχανικών στην ανεργία, κατάσταση που είναι χειρότερη στη περιφέρεια απ’ ότι στο κέντρο. Η βουλευτής του Συνασπισμού κ. Μίνα Ξηροτύρη, προέβλεψε πλήρη απαξίωση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, έλεγχο του τομέα των δημοσίων έργων από ‘οικονομολόγους και τραπεζίτες’, ενώ τόνισε ότι τα μεγάλα έργα της περιφέρειας π.χ. Μετρό Θεσσαλονίκης θα έπρεπε να επιβλέπουν και να διαχειρίζονται τοπικές δημόσιες υπηρεσίες.  

Νικ.  Ξηρουχάκης 

Απαιτείται ισχυρή πολιτική βούληση για την εξυγίανση, την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, υπογράμμισε ο κ. Νικ. Ξηρουχάκης που ανέπτυξε τη κεντρική εισήγηση του ΤΕΕ με θέμα « Η αναβάθμιση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών , απαραίτητη προϋπόθεση για την εξυγίανση του συστήματος παραγωγής των δημοσίων έργων»  .  

Τα προβλήματα που υπάρχουν είναι διαχρονικά και δεν προσεγγίσθηκαν ούτε με τα 4 νομοθετήματα για τα δημόσια έργα, που προώθησε η σημερινή κυβέρνηση.Μάλιστα ο εισηγητής υποστήριξε ότι ειδικά οι ΣΔΙΤ θα απαιτήσουν μία πολύ πιο εξειδικευμένη και υψηλού επιπέδου δημόσια διοίκηση, για την «επί ίσοις όροις» συνδιαλλαγή με τους ιδιώτες επενδυτές και τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.

Για την εξυγίανση και την αναβάθμιση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, πρέπει να δοθεί τέλος στις κομματικές παρεμβάσεις,  ο οργανωτικός εκσυγχρονισμός να βασισθεί στην εφαρμογή προτύπων διαχείρισης ολικής ποιότητας – ISO- αλλά και την αξιοποίηση σύγχρονων οργανωτικών προτύπων του ιδιωτικού τομέα. 

Επίσης,  ο ομιλητής πρότεινε τη διαρκή κατάρτιση του προσωπικού, θεώρησε εκ των ουκ άνευ την αξιολόγηση με αντικειμενικά κριτήρια, ενώ υποστήριξε την εφαρμογή μίας μισθολογικής πολιτικής που θα συνδέει τις αποδοχές με την απόδοση και τη παραγωγικότητα. 

Τέλος, διευκρίνισε σαφώς ότι το ΤΕΕ υποστηρίζει τη διατήρηση της αρμοδιότητας και της τελικής ευθύνης για την παραγωγή των δημοσίων έργων, στις αρμόδιες κρατικές αρχές, ανεξάρτητα από το νομικό πλαίσιο κατασκευής τους. 

Σωτήρης Πρέντας

Τη κεντρική εισήγηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ με θέμα «Θεσμικό πλαίσιο παραγωγής δημοσίων έργων- Συνθήκες υλοποίησης στη Π.Κ.Μ., έκανε το μέλος της Δ.Ε. κ. Σωτήρης Πρέντζας. 

Xωρίς προοπτική και μέλλον φαίνονται να είναι οι δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας, αφού οι αλλαγές των διοικητικών δομών που πραγματοποιήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια –ανεξάρτητη Ν.Α., αποκεντρωμένη Περιφέρεια, Καποδιστριακοί Δήμοι– δεν άλλαξαν και  τη διαχειριστική λογική που κυριαρχούσε στο ΥΠΕΧΩΔΕ. Αντίθετα, η γραφειοκρατία επιτάθηκε καθώς παρατηρείται και συνδιαχείριση έργων από το Υπουργείο Οικονομίας και τις υπηρεσίες της Ε.Ε. Πέραν αυτών, οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι μεγάλες, τα περιφερειακά εργαστήρια υποβαθμίστηκαν, οι τεχνικές υπηρεσίες των δήμων δεν έχουν τις δυνατότητες να υλοποιήσουν έργα των Κ.Π.Σ., οι μειωμένες αποδοχές των μηχανικών δεν αποτελούν κίνητρο για καλύτερη απόδοση, ενώ η όλη κατάσταση επιδεινώνεται από την ασάφεια ως προς τις αρμοδιότητες και το αντικείμενο απασχόλησης των τεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας σε σχέση με τα νέα σχήματα.    
Το Δ! Κ.Π.Σ., προσέθεσε ο εισηγητής,  είναι η τελευταία ευκαιρία για να αποκτήσουν οι δημόσιες υπηρεσίες της ελληνικής Περιφέρειας, στη βάση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης των Περιφερειών,  τα χαρακτηριστικά που πρέπει να έχουν , δηλαδή : Αποκεντρωμένη λειτουργία. Ευελιξία και αποτελεσματικότητα. Σύγχρονη και αποδοτική οντότητα. Διαφανή λειτουργία. Αξιοκρατία στη στελέχωση και αξιοποίηση του δυναμικού.
Κωνσταντίνος Σάσαλος

Η Π.Ο.- ΕΜΔΥΔΑΣ προτείνει στη κυβέρνηση την ενεργοποίηση ή την ανασυγκρότηση της Επιτροπής Εκσυγχρονισμού Τεχνικών Υπηρεσιών, είπε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Κωνσταντίνος Σάσαλος. Οι μηχανικοί του δημοσίου θέλουν τη πιστοποίηση των τεχνικών υπηρεσιών, αξιοκρατικές συνθήκες στο χώρο εργασίας, καλύτερη μισθολογική μεταχείριση, ενώ είναι  κατά κάθε σχήματος – α.ε. , εταιρειών συμβούλων - που υποκαθιστά τη δημόσια διοίκηση.

Σάββας Λαδόπουλος

Στα αιτήματα των μηχανικών του δημοσίου εξειδίκευσε ο πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. κ. Σάββας Λαδόπουλος. Υποστήριξε ότι ριζική μεταρρύθμιση, που θα συμβάλει τα μέγιστα στην ανασυγκρότηση των τεχνικών υπηρεσιών του δημοσίου , είναι η ενεργοποίηση του διϋπουργικού κλάδου των Π.Ε. Μηχανικών, ο οποίος προβλέπεται στους νόμους 2083/82 και  2083/1999 του Δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα. Το αίτημα αυτό, συμπεριλήφθηκε στην Ειδική Συλλογική Συμφωνία του 2002, η οποία, όμως, ποτέ δεν εφαρμόσθηκε. 

Διϋπουργικός κλάδος και κλαδικό μισθολόγιο Μηχανικών περιλαμβάνονται στις προεκλογικές εξαγγελίες της σημερινής κυβέρνησης.

Η ΕΜΔΥΔΑΣ ζητάει επίσης τη πρόσληψη 2.000 μηχανικών , πανελλαδικά, για να αντιμετωπισθεί η εκτεταμένη υποστελέχωση που παρατηρείται. 

Δημήτρης Κωνσταντινίδης

Κατά 35%-40% έχει μειωθεί ο τζίρος των τεχνικών εταιρειών ανωτέρων τάξεων , που ως σήμερα ‘επέζησαν’ στο Χ.Α., ενώ τα κέρδη τους μειώθηκαν κατά 50% , με στοιχεία 9μηνου 2005, πληροφόρησε ο αντιπρόεδρος του ΣΤΕΑΤ κ. Δημήτρης Κωνσταντινίδης. Οι εργολάβοι , εξήγησε , με τα εξωπραγματικά τιμολόγια για τα δημόσια έργα , εξωθούνται στη κακή ποιότητα, ενώ οι περισσότερες εταιρείες, ακριβώς επειδή δε έχουν τα απαιτούμενα κεφάλαια δε μπορούν να δραστηριοποιηθούν στο εξωτερικό.   

Ο ΣΤΕΑΤ και οι άλλες εργοληπτικές οργανώσεις, υποστηρίζουν, είπε,  την εξυγίανση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, την αναδιοργάνωσή της στη βάση προτύπων ποιότητας καθώς μόνο με την αναβάθμιση της δημόσιας διοίκησης θα μπεί τάξη στο χώρο των δημοσίων έργων και θα επικρατήσουν συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού. 

Μάριος Λάζιος

Τη ΠΕΣΕΔΕ εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος κ. Μάριος Λάζιος, που τόνισε ότι προαπαιτούμενο για την αναβάθμιση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών είναι , η αποκέντρωση των υπηρεσιών του ΥΠΕΧΩΔΕ σε επίπεδο νομού κι’ όχι μόνο περιφέρειας. 

Στις προτάσεις της ΠΕΣΕΔΕ συμπεριλαμβάνεται το μέτρο εθελουσίας εξόδου, με πριμοδότηση, για τους μηχανικούς άνω των 58 ετών και η πρόσληψη δύο νέων εξειδικευμένων μηχανικών για κάθε παλαιό που θα φεύγει. Επίσης, η σύνδεση των μισθών με τη  παραγωγικότητα των υπαλλήλων.          

Επιπλέον,  οργάνωση των τεχνικών υπηρεσιών σε νομαρχίες και δήμους. Άρση των αρμοδιοτήτων της Προϊσταμένης Αρχής από τις Νομαρχιακές Επιτροπές  των Ν.Α και επαναφορά  στους δ/ντες των Τεχνικών υπηρεσιών . Κατάργηση των ΤΥΔΚ και διασπορά των υπαλλήλων στις τεχνικές υπηρεσίες ΟΤΑ ή Νομαρχιών.

Επίσης, μεταξύ άλλων, δημιουργία τμήματος επιμόρφωσης υπαλλήλων διοίκησης Δημοσίων Έργων στο Ινστιτούτο του Εθνικού Κέντρου Επιμόρφωσης. Αυτονομία δράσεων της διοίκησης.  Δημιουργία θεσμοθετημένης Αρχής που θα ελέγχεται από την Βουλή και θα έχει σκοπό τον έλεγχο της λειτουργίας της διοίκησης. 

Μάρκος Σιούνας

Ο γ.γ. τους ΣΑΤΕ κ. Μάρκος Σιούνας υποστήριξε ότι το σύστημα της απόλυτης μειοδοσίας , για όλα τα έργα, θα έχει καταστροφικά αποτελέσματα που σύντομα θα φανούν. 

Ο ΣΑΤΕ από πλευράς του, ανέλαβε τη πρωτοβουλία για τη διαμόρφωση ολοκληρωμένης πρότασης για το σύστημα τιμολόγησης και κοστολόγησης των έργων με αναλυτικά – περιγραφικά τιμολόγια. Ως πρότυπο λήφθηκε το ηλεκτρονικό γερμανικό σύστημα STL B Ban. To σύστημα αυτό ή άλλο, μπορεί να προσαρμόσει στα ελληνικά δεδομένα, ένας φορέας στο οποίο θα μετέχουν εκπρόσωποι του ΤΕΕ, του ΕΛΟΤ, των φορέων των μηχανικών, της ΕΜΔΥΔΑΣ . Επίσης ο ΣΑΤΕ κατέγραψε και θα παρουσιάσει τα αποτελέσματα των διαγωνισμών που έγιναν με το μαθηματικό τύπο, ενώ θα προκαλέσει και συζήτηση για τον τρόπο ανάθεσης και εκτέλεσης των έργων. 

Δήμος Τουλιάτος

Σε ένα χρόνο θα κτυπήσει η καμπάνα για τους φορείς του δημοσίου , κυρίως για νομαρχίες και δήμους, αν οι τεχνικές τους υπηρεσίες δε έχουν πάρει πιστοποιητικό επάρκειας για την υλοποίηση και διαχείριση δημοσίων έργων & προγραμμάτων υποδομής, τόνισε ο κ. Δήμος Τουλιάτος, παρουσιάζοντας τα πορίσματα Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ, με το θέμα αυτό.

Η έλλειψη πιστοποίησης, συνεπάγεται και αδυναμία αξιοποίησης πόρων του Δ! Κ.Π.Σ. καθώς οι απαιτήσεις της Κοινότητας είναι αυστηρές. Δεν αφορούν ποιοτική πιστοποίηση των φορέων , αλλά την επάρκεια τους στη διαχείριση έργων αποδεδειγμένα κοινής ωφελείας και για το διάστημα μετά την ολοκλήρωση της κατασκευής τους. Οι τεχνικές υπηρεσίες θα πρέπει να μπορούν  να αποδώσουν το έργο, να έχουν την οικονομική του διαχείριση, αλλά και να διασφαλίζουν εξυπηρετήσεις προς το κοινωνικό σύνολο.

Η Ο.Ε. του ΤΕΕ, προτείνει τη δημιουργία ενός εθνικού συστήματος αξιολόγησης, υποστηρίζει ότι η δημόσια διοίκηση δεν μπορεί- για λόγους δήθεν ευκολίας- να παραμερισθεί από φορείς των ιδιωτών με λύσεις by- pass, ενώ προτείνει άμεση και πιστή  υϊοθέτηση των Κοινοτικών οδηγιών σχετικά με τα δημόσια έργα και ενίσχυση των δημοσίων τεχνικών υπηρεσιών, που διαθέτουν σημαντικό ποιοτικό υπόβαθρο. 

Παρεμβάσεις στην ημερίδα έκανε η κα. Στέλλα Καϊμάκη, της Ειδικής Επιστημονικής Περιβαλλοντικής Διαχείρισης Έργων του ΤΕΕ, η οποία και στοιχειοθέτηση την άποψη ότι το περιβάλλον είναι ο μεγάλος χαμένος στην υπόθεση των δημοσίων έργων. Επίσης, παρέμβαση με θέμα τον τελικό έλεγχο της ποιότητας στη παραλαβή ειδικών έργων ( αντισεισμικές κατασκευές) έκανε ο κ. Βασίλης Λεκίδης, μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν ο αντινομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Στάθης Αβραμίδης, ο δ/νων σύμβουλος της Αναπτυξιακής Εταιρείας του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Νίκος Ταχιάος, ο δ/νων σύμβουλος της Ε.Ο.Α.Ε. κ. Δημήτρης Κωτούλας, ο πρόεδρος του ΣΠΕΔΕΘ-Κ.Μ. κ. Μαυρουδής, ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σωκράτης Φάμελλος, ο πρόεδρος του Συλλόγου Τοπογράφων Μηχανικών Β. Ελλάδος, Δημήτρης Μήτρου, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Ηλίας Χομσίογλου, ο αντιπρόεδρος και ο γεν. γραμματέας της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ  Βενέτης Μπούρας και Τάσος Κονακλίδης αντίστοιχα, τα μέλη της Δ.Ε. Πετρίνα Μεδίτσκου και Πηνελόπη Ράλλη και οι πρώην πρόεδροι του ΤΕΕ/ΤΚΜ Ανδρέας Κουράκης και Γιάννης Οικονομίδης. 
Από πλευράς ΤΕΕ την ημερίδα παρακολούθησαν τα μέλη της Δ.Ε.  Γιώργος Ιωαννίδης, Χρήστος Σινάνης, Ηλίας Χρήστου, Τόνια Μοροπούλου, Γιώργος Φούρκας και ο Α΄ πρόεδρος Αντιπροσωπείας Ρωμύλος Ντώνας. 
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
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