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Oι Θεσσαλονικείς απαντούν για τις κυριότερες οχλήσεις στην καθημερινότητά τους
Τον καθημερινό «Γολγοθά» του …άναρχου πάρκινγκ, ιδίως στο κέντρο της πόλης, ιεραρχούν ως την κυριότερη αστική όχληση σχεδόν τρεις στους τέσσερις Θεσσαλονικείς, όπως έδειξε έρευνα που πραγματοποίησε για λογαριασμό του ΤΕΕ/ΤΚΜ ομάδα ερευνητών, με επιστημονικό υπεύθυνο τον Θεόδωρο Χατζηπαντελή, καθηγητή Εφαρμοσμένης Στατιστικής στο ΑΠΘ.

Συγκεκριμένα, σε ποσοστό 76,80%, οι ερωτηθέντες δήλωσαν «πολύ ενοχλημένοι» από την κατάσταση με τα παρκαρισμένα ΙΧ σε κεντρικούς δρόμους, πεζοδρόμια κτλ. Το 17,28% των Θεσσαλονικέων απάντησαν ότι είναι «σχετικά ενοχλημένοι» και μόλις το 5,23% «καθόλου».

Βάσει της ίδιας έρευνας, που πραγματοποιήθηκε σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.200 κατοίκων διαφόρων περιοχών (1.180 συμπληρωμένα ερωτηματολόγια) και παρουσιάστηκε σε ημερίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ στις 29 Μαΐου, η έλλειψη πρασίνου ενοχλεί επίσης σημαντικά τους κατοίκους της πόλης. Σε ποσοστό 69,09% δήλωσαν «πολύ ενοχλημένοι» από την κατάσταση, ενώ το 29,10% και το 7,93% αντίστοιχα, απάντησε «σχετικά» και «καθόλου».
Τα διάφορα εμπόδια στα πεζοδρόμια, που δυσκολεύουν τη ζωή των ατόμων με προσωρινές ή μόνιμες κινητικές δυσκολίες, ιεραρχούνται επίσης ως πολύ σημαντική όχληση στην καθημερινότητα: το 52,67% των ερωτηθέντων δήλωσαν «πολύ ενοχλημένοι», το 32,06% «σχετικά» και το 15,27% «καθόλου».

Ο τρόπος με τον οποίο οι 21 συνεντεύκτες και τέσσερις επόπτες έλαβαν τις παραπάνω απαντήσεις ήταν ο εξής: στους ερωτώμενους «δόθηκε» μία σειρά από προβλήματα και τους ζητήθηκε να αξιολογήσουν την σοβαρότητα καθενός από αυτά στην περιοχή κατοικίας τους και στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Έτσι, στον πίνακα κατάταξης, που προέκυψε από αυτήν την αξιολόγηση, στις πρώτες θέσεις εμφανίζονται τα παρκαρισμένα αυτοκίνητα, η αδυναμία κίνησης ΑΜΕΑ– παιδικών καροτσιών, τα σκουπίδια και λύματα στη θάλασσα, η έλλειψη πρασίνου και η ηχορύπανση από παροδικές πηγές. Από την άλλη πλευρά, λιγότερο σημαντικά προβλήματα θεωρούνται για το κέντρο της Θεσσαλονίκης οι ελλείψεις σε φωτισμό και το «δάσος κεραιών» TV και κινητής τηλεφωνίας.

Πάντως, οι απόψεις των Θεσσαλονικέων για τους κυριότερους «βραχνάδες» της καθημερινότητάς τους ποικίλουν κατά περιπτώσεις, σε συνάρτηση κυρίως με τον τόπο της κατοικίας τους. Έτσι, το μεγάλο πρόβλημα με τα παρκαρισμένα Ι.Χ. εντοπίζεται εντονότερο από τους ερωτηθέντες στις περιοχές της Νέας Παραλίας και της Νεάπολης, ενώ, αντίθετα, δεν δείχνει να απασχολεί ιδιαίτερα τους κατοίκους της Πολίχνης, της Κηφισιάς ή του Βυζαντίου. 
Αντίστοιχα, πολύ μεγάλο πρόβλημα δείχνει να αποτελεί για τους κατοίκους του Εύοσμου και της Τούμπας η έλλειψη πρασίνου. Η μικρότερη ένταση του προβλήματος παρατηρείται στους δήμους Πολίχνης, Τριανδρίας και στην περιοχή Κηφισιάς-Βυζαντίου. Σε ό, τι αφορά τα εμπόδια στα πεζοδρόμια, οι κάτοικοι των δήμων Νεάπολης και Σταυρούπολης ενοχλούνται περισσότερο από τους Θεσσαλονικείς που ζουν σε άλλες περιοχές.
Στο κέντρο οι μεγαλύτερες οχλήσεις


Γενικά, η έρευνα έδειξε ότι το κέντρο έχει αρνητική «πρωτιά» σε πολλά σημεία, ενώ οι κάτοικοι όλων των δήμων του πολεοδομικού συγκροτήματος το αξιολογούν με χειρότερη «βαθμολογία», σε σχέση με εκείνη που δίνουν ο καθένας στην περιοχή του. 

Σε μία κλίμακα από το «1» (καθόλου ενόχληση) έως το «10» (απόλυτη ενόχληση), οι πολίτες βαθμολόγησαν κατά μέσο όρο το κέντρο με 7,16 (ενώ η μέση τιμή ενόχλησης για τις επιμέρους περιοχές είναι 5,13). Οι τιμές αυτές δεν παρουσιάζουν σημαντικές αποκλίσεις στις επιμέρους ομάδες που ορίζονται από το φύλο, την ηλικία, και το μορφωτικό επίπεδο. 

Πάντως, όσο πιο κοντά στο κέντρο βρίσκεται μια περιοχή, τόσο λιγότερο ενοχλημένοι σε σχέση με το τι συμβαίνει στην «καρδιά» της πόλης δηλώνουν οι κάτοικοί της (προφανώς γιατί ζώντας κοντά στην περιοχή με τις αυξημένες οχλήσεις, έχουν εξοικειωθεί περισσότερο με την κατάσταση, από ό, τι οι κάτοικοι πιο απομακρυσμένων δήμων).
«Δεν πληρώνω, δεν πληρώνω»

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι απόψεις των ερωτηθέντων στο ερώτημα «Πόσο διατεθειμένοι είστε να επιβαρυνθείτε με δημοτικά τέλη», για να βελτιωθεί η κατάσταση. 

Αν και όλοι δείχνουν να συμφωνούν ότι η κατάσταση πρέπει να αλλάξει, περίπου το 62% απάντησε ότι δεν θα ήταν διατεθειμένο να επιβαρυνθεί ούτε με ένα ευρώ παραπάνω. Το 26,6% θα δεχόταν μια αύξηση δημοτικών τελών κατά 10%, ενώ πιο «γενναιόδωρο» και κοινωνικά ευαισθητοποιημένο εμφανίζεται μόλις το 11,6%, που θα έβαζε το χέρι στην τσέπη, για μια αύξηση των δημοτικών τελών κατά 10% έως και 50%. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι απόφοιτοι δημοτικού και οι κάτοικοι των συγκριτικά φτωχότερων περιοχών της Θεσσαλονίκης είναι πιο πρόθυμοι να πληρώσουν, από ό, τι εκείνοι που έχουν υψηλότερο μορφωτικό επίπεδο και ζουν στις πιο «ευνοημένες» περιοχές της πόλης. 
Εξάλλου, σε συνολικό ποσοστό άνω του 60% οι συμμετέχοντες στην έρευνα δήλωσαν ότι συμφωνούν «παρά πολύ» (24,9%) ή «αρκετά» (37,7%) ότι οι έλεγχοι και η επιβολή κυρώσεων για παραβιάσεις που σχετίζονται με αστικές οχλήσεις, πρέπει να αποτελούν αρμοδιότητα της δημοτικής αστυνομίας. 

Στο ερώτημα αν η κατάσταση θα μπορούσε να βελτιωθεί στην περίπτωση που γίνει έγκαιρος σχεδιασμός επεκτάσεων και ελεύθερων χώρων, το 27% απάντησε θετικά, θέση που είναι πιο δημοφιλής ανάμεσα τους νέους, τους πτυχιούχους και τις γυναίκες. 
Ωστόσο, μόνο το 13,9% των συμμετεχόντων στο δείγμα συμμετέχει μαζί με άλλους σε κινητοποιήσεις να βελτιωθεί η κατάσταση και μόλις το 38,3% απευθύνεται προσωπικά στους αρμόδιους. Το 40,5% απάντησε ότι αφήνει τους αρμόδιους να κάνουν τη δουλειά τους, ενώ το 7,3% επιλέγει να απευθυνθεί σε κάποιο κανάλι ή εφημερίδα, για να λυθεί το πρόβλημα.
Ποιος φταίει;

Σχετικά με τις αιτίες που έχουν οδηγήσει τη Θεσσαλονίκη στη σημερινή της κατάσταση δόθηκε στους ερωτώμενους μία σειρά από προτάσεις και τους ζητήθηκε να επιλέξουν το πολύ δύο από αυτές, με τις οποίες συμφωνούν περισσότερο. Οι προτάσεις με τα αντίστοιχα ποσοστά είναι οι εξής:  

· “Για την εικόνα της Θεσσαλονίκης φταίει η πολιτική της αντιπαροχής” 19,9%, 

· “Η εγκατάλειψη της υπαίθρου οδήγησε στην αστυφιλία. Τώρα δεν γίνεται τίποτα” 28,3% ,

· “Οι ευθύνες είναι προσωπικές. Όλοι φταίμε για την κατάσταση” 53,1%, 

· “Τα προβλήματα είναι προβλήματα πόρων. Πρέπει να διατεθούν περισσότερα χρήματα για το περιβάλλον” 31,7%, 

· “Με τον έγκαιρο σχεδιασμό των επεκτάσεων και των ελεύθερων χώρων η εικόνα της Θεσσαλονίκης μπορεί να βελτιωθεί” 26,9%.

Την παρουσίαση της έρευνας, που έγινε από τον κ. Χατζηπαντελή στην αίθουσα του κινηματογράφου «Ολύμπιον», ακολούθησε μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση, στη διάρκεια της οποίας δημοσιογράφοι, ηθοποιοί, λογοτέχνες και καθηγητές πανεπιστημίου κατέθεσαν τις δικές τους απόψεις για το θέμα. Συντονιστής της συζήτησης ήταν ο δημοσιογράφος Κώστας Μπλιάτκας.
Κοινή συνισταμένη των απόψεων όλων των ομιλητών ήταν ότι η εικόνα της Θεσσαλονίκης μπορεί πραγματικά να αλλάξει με μικρές και απλές επεμβάσεις, για τις οποίες πρέπει να κινητοποιηθούν οι τοπικές αρχές. Ωστόσο, επιβάλλεται και οι ίδιοι οι κάτοικοι της πόλης να συνειδητοποιήσουν πραγματικά τις ευθύνες τους, να βγουν από τον λήθαργο του ωχαδερφισμού και να αρχίσουν να συμμετέχουν πιο ενεργά στη διαδικασία επίλυσης των προβλημάτων. 

Προτάσεις και σχόλια

Στους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης θα παραδοθεί η έρευνα- δημοσκόπηση που διενεργήθηκε για λογαριασμό του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ώστε τα αποτελέσματά της να αξιοποιηθούν για τη βελτίωση της ποιότητας της καθημερινής ζωής των Θεσσαλονικέων, όπως τόνισε ο πρόεδρος του Τμήματος, Σάκης Τζακόπουλος. Ο ίδιος σημείωσε ότι κάποια «μικρά» έργα, με αξία υποδεκαπλάσια των μεγάλων υποδομών, μπορούν πραγματικά να «κάνουν τη διαφορά». Διευκρίνισε δε, ότι θα ακολουθήσουν και άλλες ημερίδες, ως το τέλος του χρόνου, ώστε να συγκεκριμενοποιηθεί το πώς μπορούν να δοθούν λύσεις σε όσα από τα προβλήματα της πόλης μπορούν πράγματι να αντιμετωπιστούν άμεσα.

Επαναλαμβάνοντας δε, την πάγια πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, εξέφρασε την πεποίθηση ότι «το κράτος πρέπει να δώσει στη Θεσσαλονίκη έναν μητροπολιτικό δήμο, αυτοδύναμο και οικονομικά αυτοτελή, υπεύθυνο τόσο για τα μικρά, όσο και για τα μεγάλα έργα». Μάλιστα, όπως ανακοίνωσε ο κ. Τζακόπουλος, στο τέλος της καμπάνιας του ΤΕΕ/ΤΚΜ και συγκεκριμένα γύρω στο φθινόπωρο, το Τμήμα σχεδιάζει να διοργανώσει ημερίδα για τον μητροπολιτικό δήμο, σε συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ.

Πόλη χωρίς στρατηγική και όραμα είναι η Θεσσαλονίκη, που, στο γενικό της πλαίσιο, δεν μπόρεσε ποτέ να βρει τον δρόμο της και να εντοπίσει- αναδείξει τις δυνάμεις της, όπως τόνισε ο προϊστάμενος του γραφείου Βορείου Ελλάδος της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία», Κώστας Λασκαρέλιας. Ο ομιλητής επεσήμανε επίσης ότι, ακόμη και περιοχές που τώρα σχεδιάζονται και «δημιουργούνται», όπως ο Εύοσμος, αντιμετωπίζουν προβλήματα, π.χ., με την έλλειψη πρασίνου.  Αναφερόμενος στη χωροθέτηση του νέου δημαρχείου, σημείωσε ότι αυτό δεν θα έπρεπε να αναγερθεί δίπλα σε δύο κτίρια όπως το αρχαιολογικό και ιδίως το βυζαντινό μουσείο, το οποίο «κρύβει». Ζήτησε συλλογική προσπάθεια και στρατηγική για τη Θεσσαλονίκη, τόνισε ότι το ΤΕΕ πρέπει πραγματικά να γίνει σύμβουλος της πολιτείας και το ΑΠΘ να πάρει τη θέση του, ενώ, για την πλατεία Αριστοτέλους, επεσήμανε ότι η όποια ανάπλαση πρέπει να γίνει με τη μέγιστη δυνατή συναίνεση. 

Με ανατρεπτικό χιούμορ προσέγγισε τις «κακοδαιμονίες» της καθημερινότητας στη Θεσσαλονίκη, αλλά και γενικότερα στην Ελλάδα, ο ηθοποιός Ιεροκλής Μιχαηλίδης. Επικαλούμενος τα αποτελέσματα …έρευνας που διενήργησαν για λογαριασμό του δύο γνωστές εταιρίες δημοσκοπήσεων, αποκάλυψε ότι το συχνότερα επαναλαμβανόμενο ερώτημα των τελευταίων 200 χρόνων στην Ελλάδα είναι το «πού είναι το κράτος;», έχοντας ξεπεράσει σε …υπαρξιακή ένταση ακόμη και τα γνωστά «υπάρχει θεός;» και «να ζει κανείς ή να μη ζει;».  Κατά τον κ. Μιχαηλίδη, ωστόσο, το γνωστό «μπαλάκι» δεν πρέπει να το ρίχνουμε πάντα στα χέρια του κράτους, αφού αυτά που προέχουν είναι η ατομική ευθύνη, η συλλογική δράση, η ευαισθητοποίηση των πολιτών και ο κοινωνικός έλεγχος. «Είμαστε αδιάφοροι, ακόμη και τώρα που προσπαθούν να κάνουν λούνα παρκ την πλατεία Αριστοτέλους», είπε χαρακτηριστικά, για να προσθέσει ότι τα τραπεζοκαθίσματα στην πλατεία πρέπει να μειωθούν κατά τουλάχιστον 50% και οι τέντες που τα συνοδεύουν να «αποκαθηλωθούν». Ο ομιλητής επεσήμανε ακόμη ότι δεν πρέπει τα πάντα να γίνονται με γνώμονα το πολιτικό κόστος. Μάλιστα, πρότεινε τη διενέργεια δημοψηφίσματος, μεταξύ των πολιτών, για να καταδειχτεί ποια είναι τα πιο σοβαρά προβλήματα της πόλης, ώστε αυτά να αντιμετωπίζονται πλέον χωρίς αγκυλώσεις. Κατέληξε δε, λέγοντας ότι η θεατρική ζωή στη Θεσσαλονίκη έχει υποβαθμιστεί, παρά τις τεράστιες επενδύσεις που έγιναν στο παρελθόν σε υποδομή, π.χ, στο Βασιλικό Θέατρο.


 Από τη σκοπιά του πεζογράφου- πεζού, που εξαναγκάζεται καθημερινά να εφαρμόζει τη «λοξή χορογραφία του κάβουρα», για να αποφύγει εμπόδια όλων των ειδών στο δρόμο του, προσέγγισε τις αστικές οχλήσεις ο συγγραφέας- δημοσιογράφος, Γιάννης Ξανθούλης. Ο ομιλητής, που έκανε λόγο για μια «ευδιάθετα ανοργάνωτη πολιτεία», επεσήμανε ότι τα προβλήματα της καθημερινότητας πολλαπλασιάζονται, εξαιτίας της συνήθους λογικής του πολιτικού κόστους, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το …νευρικό σύστημα των κατοίκων. Όπως είπε, το «κοσμοπόλιταν» σκηνικό των καφέ διεκδικεί από τους πεζούς τα πεζοδρόμια. Το ίδιο κάνουν άλλωστε και τα διαφόρων ειδών τροχοφόρα, αφού «μόνο ραπτομηχανές δεν παρκάρουν πια στα πεζοδρόμια». Αν και, όπως είπε, δεν είναι τεχνοκράτης για να προτείνει θεαματικές λύσεις, ωστόσο ευχήθηκε «να πιάσουν τόπο οι απελπισίες μας».


«Χάρτη αγανάκτησης ανά δήμο», χαρακτήρισε την έρευνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ ο διευθυντής της εφημερίδας «Αγγελιοφόρος», Τραϊανός Χατζηδημητρίου. Παράλληλα, επεσήμανε ότι η έρευνα φωτογραφίζει τη «Θεσσαλονίκη που πληγώνουμε» με τον ωχαδερφισμό μας (αφού αναγνωρίζουμε το μερίδιο της ευθύνης μας ως προς τα προβλήματα της καθημερινότητας, αλλά είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε είτε τίποτα είτε ελάχιστα πράγματα για να βελτιώσουμε την κατάσταση). Ο ίδιος σημείωσε ότι όλα αυτά μας οδηγούν σε μια μοιρολατρία, η οποία και διαχέεται από την έρευνα.


Παρόμοιες απόψεις εξέφρασε και η πρόεδρος του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, Ξανθίππη Σκαρπιά- Χόιπελ, κατά την οποία οι πολίτες των μεγάλων και μεσαίων αστικών κέντρων γνωρίζουν πολύ καλά πώς μπορούν να βελτιώσουν την κατάσταση, αλλά πάσχουν από άκρατο ατομικισμό. Η ίδια πρότεινε μερικές απλές επεμβάσεις για να αλλάξει η εικόνα, όπως η δημιουργία σχεδίου φυτικής «ανάπλασης» σε μπαλκόνια, δώματα και εξώστες, με παράλληλη βελτίωση των όψεων των πολυκατοικιών. Η ομιλήτρια επεσήμανε πλέον ότι πρέπει να υπάρξει στράτευση των φορέων της πόλης γύρω από ένα φιλόδοξο σχέδιο αναδιοργάνωσης του χώρου όπου βρίσκεται σήμερα η ΔΕΘ.


Την εκτίμηση ότι το κυρίαρχο μειονέκτημα και κακοδαιμονία της Θεσσαλονίκης είναι το «κόμπλεξ» της έναντι των Αθηνών, διατύπωσε από την πλευρά της η Μαργαρίτα Καραβασίλη αρχιτέκτων-πολεοδόμος, πρώην γενική  επιθεωρήτρια περιβάλλοντος. Παράλληλα, επεσήμανε ότι η Θεσσαλονίκη πρέπει να αναδεχτεί σε ανοιχτή, παράκτια μεσογειακή πόλη, ενεργειακά και οικολογικά αποδοτική, και οι πολίτες της να τη «νιώσουν» σαν να ήταν το σπίτι τους, για να αναπτύξουν δεσμούς μαζί της και να αρχίσουν να την προσέχουν περισσότερο. Έριξε δε, στο τραπέζι του διαλόγου την πρότασή της για την πεζοδρόμηση της Εγνατίας και την εγκατάσταση γραμμή τραμ κατά μήκος αυτής.


Παρεμβάσεις στην ημερίδα, πραγματοποίησαν πολλοί Θεσσαλονικείς, καταθέτοντας τις δικές τους προτάσεις για το πώς μπορεί να βελτιωθεί η κατάσταση._
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
