ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Αρ. Πρωτ.  2001/7.4.2009
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στις 9-11/4 το 3ο εθνικό συνέδριο 
με θέμα τις ήπιες επεμβάσεις για την προστασία ιστορικών κατασκευών


Ξεκινά την Πέμπτη στη Θεσσαλονίκη το τριήμερο 3ο εθνικό συνέδριο με τίτλο «ΗΠΙΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ. ΝΕΕΣ ΤΑΣΕΙΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ», που θα φιλοξενηθεί στο μέγαρο «Ολύμπιον». Το συνέδριο διοργανώνουν το ΤΕΕ/ΤΚΜ και η Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας του Υπουργείου Πολιτισμού, με τη στήριξη του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης, το Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα της Πολυτεχνικής Σχολής του Ε.Μ.Π. «Προστασία Μνημείων» και το Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ «Προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση μνημείων Πολιτισμού».


Το 3ο Εθνικό Συνέδριο, οι εργασίες του οποίου θα ξεκινήσουν στις 9.30 το πρωί της Πέμπτης 9 Απριλίου και θα ολοκληρωθούν στις 3 μετά το μεσημέρι του Σαββάτου, αποτελεί συνέχεια μιας προσπάθειας που άρχισε το έτος 2000 με τη διοργάνωση του 1ου ομώνυμου συνεδρίου. Αποσκοπεί δε στην προώθηση της μελέτης και έρευνας σε θέματα προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. 

Περίπου 60 ερευνητές και μελετητές θα παρουσιάσουν εισηγήσεις, ενώ θα υπάρξουν δύο εισηγήσεις από προσκεκλημένους ξένους επιστήμονες διεθνούς κύρους και δύο (2) εισηγήσεις από προσκεκλημένους Έλληνες κύριους εισηγητές. 


Από τον ευρωπαϊκό χώρο έχουν προσκληθεί οι καθηγητές Spiridione Alessandro Curuni από την Ιταλία (θα μιλήσει στις 18.30 απόγευμα της Παρασκευής) και ο Bernard Reichen από τη Γαλλία (η ομιλία θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι του Σαββάτου). Πρόκειται για επιστήμονες με διεθνή ακτινοβολία και με μεγάλο έργο πάνω στα ζητήματα που πραγματεύεται το συνέδριο. 

Ο καθηγητής Spiridione Alessandro Curuni θα παρουσιάσει την προβληματική του πολύ σημαντικού ζητήματος της προστασίας και ανάδειξης των αρχαιολογικών χώρων.

Ο αρχιτέκτων Βernard Reichen, θα μεταφέρει στο συνέδριο την επίκαιρη προβληματική των σύγχρονων επεμβάσεων στις ιστορικές κατασκευές και της ένταξης περιοχών ιστορικού ενδιαφέροντος στον ιστό των πόλεων, παρουσιάζοντας το έργο του αρχιτεκτονικού γραφείου REICHEN & ROBERT. 

Στο πλαίσιο της εισήγησής του, θα παρουσιαστούν επεμβάσεις ανασχεδιασμού και επανένταξης ιστορικών περιοχών μέσα από το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης των σύγχρονων πόλεων. Την οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου αποτελούν οι: Πρόδρομος Νικηφορίδης, Κορνηλία Τρακοσοπούλου, Νικόλαος Χατζητρύφων και Μαρία Δούση. 

Σημείωση: το πρόγραμμα του συνεδρίου επισυνάπτεται.
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ώρα 09.30: Χαιρετισμοί- Έναρξη Συνεδρίου 

Προεδρείο: Αθ. Αθανασιάδου , Αθ. Παππάς , Ηλ. Περτσινίδης 

Χαιρετισμοί: Υπουργός Πολιτισμού, Υπουργός Μακεδονίας Θράκης, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 

Έναρξη Συνεδρίου: Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ  Τ. Κονακλίδης, 

Αν. Προϊσταμένη ΕΝΜ-ΚΜ/ΥΠ.ΠΟ  Κ. Τρακοσοπούλου.

ώρα 10.15: Α’ Ειδική Ενότητα: κύρια ομιλία: Ε. Καμπούρη
Προεδρείο: Θ. Τάσιος, Ν. Χαρκιολάκης, Κ. Στυλιανίδης 

ώρα 11.00-12.40: 1η Ενότητα:  Διαχείριση και προβληματισμοί σε θέματα προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.
Προεδρείο: Κ. Παρθενόπουλος, Ν. Χαρκιολάκης, Μ. Ζουρνά
· Γκανασούλης Γεώργιος: Η προστασία της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. Προβλήματα συναρμοδιοτήτων Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. - ΥΠ.ΠΟ. 

· Ζυγομαλάς Δημήτριος: Διεθνείς χάρτες για τη συντήρηση και αποκατάσταση των ιστορικών κατα​σκευών: Μια απόπειρα αξιολόγησης. 

· Πρέπης Αλκιβιάδης: H αρχιτεκτονική κληρονομιά των Βαλκανίων. Ένα καινοτόμο ολοκληρωμένο πρόγραμμα αναβίωσης. 

· Πατρίκιος Γιώργος, Σιναμίδης Ιορδάνης:  Η περιοχή των καπναποθηκών στην Ξάνθη: Η προβληματική των αποσπασματικών επεμβάσεων στο δομημένο και αδόμητο περιβάλλον ενός ιστορικού συνόλου. 
· Τρακοσοπούλου Κορνηλία: Αρχιτεκτονική του μοντέρνου κινήματος στη Θεσσαλονίκη: αποκατάσταση ή «εκσυγχρονισμός»;
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· Γκουβούση Σοφία: Αναβάθμιση συγκροτημάτων κατοικιών οργανωμένης δόμησης. Ήπιες επεμβάσεις με βάση τις σύγχρονες απαιτήσεις κατοίκησης.
· Συζήτηση
ώρα 12.40–13.10:  Διάλειμμα καφέ

ώρα 13.10-15.00: 2η Ενότητα: Ιστορικά οικιστικά σύνολα – αρχαιολογικοί χώροι.

Προεδρείο: Ελ. Μαΐστρου, Ευ. Μαρκή, Κ. Παλυβού 

· Ταβλάκης Ιωάννης, Καπανδρίτη Αναστασία, Αδάμου Χρυσούλα Βαλεντίνη: Ο αρχαιολογικός περίπατος στο διατείχισμα της Κασσανδρείας στη Χαλκιδική: Μια πρώτη προσέγγιση.

· Δήμας Παναγιώτης, Κάρλα Σωσάννα: Πρόταση ολοκληρωμένης προστασίας για την πόλη της Αίγινας. 

·  Φαντίδου Ελευθερία: Παραδοσιακοί ορεινοί οικισμοί, τεκμηρίωση και αναβίωση: το παράδειγμα της Κρώμνης Ν. Πέλλας. 

· Μακαντάση Άννα: Πρόταση ανάδειξης ιστορικού πυρήνα Ερμιόνης Αργολίδας. 

· Καλταπανίδου Βασιλική, Καραγιάννη Φλώρα: Ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Αγίου Παταπίου στη Βέροια. 
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· Κανετάκη  Ελένη: Aνάδειξη Σπηλαίου Αγίου Γάλακτος Χίου και Περιβάλλοντα χώρου.  

· Σιδέρης Τάσος: Λόφοι Μουσών – Πνύκας – Νυμφών: Μία εναλλακτική προσέγγιση για την προστασία και την ανάδειξη ενός αρχαιολογικού χώρου μέσα στο αστικό τοπίο.

· Ιωακειμοπούλου Αγγελική: Προστατευτικά στέγαστρα σε αρχαιολογικούς χώρους.
· Μουτσοπούλου Ευαγγελία: Ανάδειξη και Αξιοποίηση της Ενετικής Οχύρωσης του Ηρακλείου Κρήτης.

· Συζήτηση

ώρα 15.00-15.50: Διάλειμμα 
ώρα 16.00-17.50: 3η Ενότητα: Ιστορικά δομικά συστήματα – ανάλυση και τεκμηρίωση. 

Προεδρείο: Κ. Πιτιλάκης, Αιμ.. Στεφανίδου, Αλ. Πρέπης

· Μαυρομάτη Διονυσία, Μουλλού Δωρίνα: Εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων αποτύπωσης και γεωμετρικής τεκμηρίωσης στην Ακρόπολη των Αθηνών.

· Οικονόμου Αινείας, Δημητσάντου – Κρεμέζη Αικατερίνη: Διερεύνηση της εφαρμογής του εμβάτη στην παραδοσιακή αρχιτεκτονική της Φλώρινας.

· Αποστολόπουλος Χάρης: Το δομικό σύστημα των ιστορικών ναών της Λευκάδας. Η περίπτωση του ναού της παναγίας των Ξένων. 

· Μαυρουδή Ευδοξία.: Η απαξίωση των ξυλόπηκτων και ξυλόπλεκτων τοιχοποιιών κατά την αποκατάσταση νεωτέρων ιστορικών κατασκευών.

· Χατζητρύφων Νικόλαος: Ιστορικές τοιχοποιίες με ξύλινο σκελετό ελαφρού τύπου: ιστορία, κατηγοριοποίηση, αποτίμηση, αντοχή, ενίσχυση.
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· Βασιλειάδης Γιάννης: Διώροφο κτίριο του τέλους του 19ου αι. στο ιστορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης: ανάλυση – τεκμηρίωση.

· Συζήτηση

ώρα 17.50-18.50: Διάλειμμα καφέ

ώρα  19.00: Β’ Ειδική Ενότητα: Νικόλαος Καλογεράς, προσκεκλημένος ομιλητής.
Προεδρείο: Ι. Κίζης., Ν. Χαρκιολάκης 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

ώρα 9.30-11.15: 4η Ενότητα: Δομικά υλικά και παθολογία ιστορικών κατασκευών. 
Προεδρείο: Μ. Καραβεζύρογλου,  Αν. Μιλτιάδου – Fezans, Ι. Παπαγιάννη -   Παπαδοπούλου

· Θεουλάκης Παναγιώτης, Στεφανής  Ν. Αλέξιος, Καρατάσιος Ιωάννης, Κυλίκογλου Βασίλειος: Μεθοδολογία για τη συντήρηση των αναπόσπαστων διακοσμητικών στοιχείων του Ι.Ν. Αγίου Πέτρου Αχαρνών.
· Καρατάσιος Ιωάννης, Κυλίκογλου Βασίλης, Θεουλάκης Παναγιώτης: Ανάπτυξη παραδοσιακών κονιαμάτων για την αποκατάσταση μνημείων σε αστικό περιβάλλον. 

· Τσίκουτας Θησέας, Marchini Gabriele: Σύστημα ανθρακονημάτων και φυσικής υδραυλικής ασβέστου για την αντισεισμική ενίσχυση των ιστορικών κτιρίων. 

· Αδάμη Χρυσή-Ελπίδα, Βιντζηλαίου Ελισάβετ: Υλικά  επέμβασης και ιστορικές τοιχοποιίες: Συνάφεια μεταξύ ενεμάτων υδραυλικής ασβέστου και διαφόρων υποβάθρων.

· Μιλτιάδου – Fezans Ανδρονίκη, Τάσιος Θεοδόσιος: Σύγχρονες πρακτικές οδηγίες για την εφαρμογή των υδραυλικών ενεμάτων σε ιστορικές κατασκευές. 
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· Γερογιάννης Γιώργος, Στεφανίδου Μαρία, Παπαγιάννη Ιωάννα: Τεχνολογικά χαρακτηριστικά οπτόπλινθων του 19ου αι.- αρχές 20ου από την Άνω Πόλη της Θεσσαλονίκης.

· Παπαγιάννη Ιωάννα, Νικητάκος Ηλίας, Σιούτης Αντώνης, Πάχτα Βασιλική: Μελέτη των υλικών και της παθολογίας του κτιρίου διοίκησης των Μύλων Αλλατίνη.

· Αποστολόπουλος Χάρης: Ιστορικά στοιχεία από την ανέγερση – βλάβες στη δομή του νέου ναού του Αγίου Ανδρέα Πατρών.

· Στεφανίδου Μαρία, Ματζιάρη Κάτια: Αδιαβροχοποίηση ασβεστιτικών κονιαμάτων.

· Συζήτηση

ώρα 11.15-11.40: Διάλειμμα καφέ

ώρα 11.45-13.30: 5η Ενότητα: Φέρων οργανισμός των ιστορικών κατασκευών. Ανάλυση, ενίσχυση.

Προεδρείο:  Κ. Στυλιανίδης, Αθ. Αθανασιάδου, Αθ. Τζιώγας 
· Σοφιανός Νικόλαος, Σοφιανός Μιχαήλ, Σέξτος Αναστάσιος, Στυλιανίδης Κοσμάς, Χατζηγώγος Θεόδωρος: Επίπτωση  της  διάνοιξης  του  Μετρό Θεσσαλονίκης στον φέροντα  οργανισμό  της Αψίδας του Γαλερίου («Καμάρας»)

·  Πετρονικολός Κωνσταντίνος, Βαβάτση Στυλιανή, Πλέσιας Αργύρης, Καραμπίνης Αθανάσιος: Αποκατάσταση λίθινης γεφύρωσης σύμφωνα με τους σύγχρονους κανονισμούς.

· Σαλονικιός Θωμάς, Καρακώστας Χρήστος, Λεκίδης Βασίλειος, Δημοσθένους Μίλτων: Απόκριση διατηρητέων και μνημειακών κτιρίων μετά από τέσσερις ισχυρούς σεισμούς στην Πελοπόννησο.
· Νικολαΐδης Θεμιστοκλής, Μπανιωτόπουλος Χαράλαμπος: Μελέτη της συνεισφοράς χαλύβδινων διατάξεων σε επεμβάσεις αποκατάστασης ιστορικών κτιρίων και νεοτέρων μνημείων.

· Ευθυμίου Ευάγγελος,  Ευσταθιάδης Χρίστος, Μπανιωτόπουλος Χαράλαμπος: Χρήση μεταλλικών δομικών στοιχείων και συστημάτων στην αποκατάσταση και σεισμική αναβάθμιση ιστορικών κτιρίων.
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· Δεληζήση Βασιλική, Δουδούμης Ιωάννης: Έλεγχος αντοχής του πύργου Τριγωνίου με μοντέλο χωρικών στοιχείων ανελαστικής συμπεριφοράς.

· Κουρής Σπυρίδων, Καραβεζύρογλου Μαρία: Στατική και δυναμική ανάλυση του ιστορικού κωδωνοστασίου της «Ευαγγελίστριας» στην Κέρκυρα. 

· Κάππος Ανδρέας, Κουρής Λεωνίδας Αλέξανδρος: Προσομοίωση παραδοσιακών κατασκευών από ξυλόπηκτη τοιχοποιία πριν και μετά την ενίσχυση.
· Σφυρής Τριαντάφυλλος: Τα ιστορικά κτίρια από τοιχοποιία αντιμέτωπα με τον Ευρωκώδικα 6 και τον EAK 2003.
· Συζήτηση

ώρα 13.30-14.50: 6η Ενότητα: Προστασία – ανάδειξη ιστορικών κατασκευών και τόπων (πυροπροστασία, μονώσεις, φωτισμός, πληροφόρηση)

Προεδρείο: Δ. Αραβαντινός, Π. Νικηφορίδης, Ν. Μπάρκας
· Ναζίρης Ιορδάνης, Παπαϊωάννου Κυριάκος: Σύγχρονες τάσεις στην πυροπροστασία των ιστορικών κατασκευών - Η περίπτωση της Casa Bianca».

· Κωστοπούλου Χριστίνα, Αραβαντινός Δημήτρης: Διερεύνηση της θερμικής συμπεριφοράς μιας παραδοσιακής κατοικίας και δυνατότητες βελτίωσής της.

· Ηλιάδης Ιωάννης: Νυχτερινός φωτισμός κτιρίων 

· Ψυχογιός Δημήτρης, Κεχρινιώτη Μαρία, Στολίδου Ρένα: Σχεδιασμός περιβαλλόντων πληροφόρησης για την προβολή ιστορικών πόλεων με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Το παράδειγμα του προγράμματος «Ξενάγηση στο Ναύπλιο». 
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· Εγγλέζος Δημήτριος: Σωστική κατάχωση του Αρρηφορίου στην Ακρόπολη των Αθηνών 

· Συζήτηση

ώρα 14.50-15.40: Διάλειμμα 
ώρα 15.40-17.40:  7η Ενότητα: Μελέτες και εφαρμογές αποκατάστασης ιστορικών κατασκευών

Προεδρείο: Ευ. Καμπούρη, Ι. Κίζης, Μ. Δούση,

· Αναστασίου Μαρία: Επανάχρηση  διατηρητέου βιομηχανικού συγκροτήματος: η τεκμηρίωση ως προϋπόθεση για τις επεμβάσεις.

· Μακρίδης Πέτρος: Μουσείο Εβραϊκής παρουσίας στη Θεσσαλονίκη. Η Μετατροπή Τμήματος Διατηρητέου Εμπορικού Κτιρίου στο Ιστορικό Κέντρο της Θεσσαλονίκης, σε Μουσείο. 

· Χατζοπούλου Ολυμπία, Χατζή Μαγδαληνή, Φυτούση Ιωάννα, Τεντοκάλη Βάνα: Αποκατάσταση και επανάχρηση του Ξενοδοχείου Απόλλων στην πλατεία Φρουρίου της Χίου.

· Τρακοσοπούλου Κορνηλία: Μεθοδολογική προσέγγιση για την αποκατάσταση ιστορικών κτιρίων του 19ου αιώνα. Το «κονάκι» του Μουζαφέρ μπέη στην Ξάνθη.
· Μπλέτσα Κατερίνα, Τρακοσοπούλου Κορνηλία, Χριστοφορίδου Σοφία: Το έργο της αποκατάστασης-επανάχρησης του διατηρητέου κτιρίου της οδού Αναγεννήσεως στη Θεσσαλονίκη.

· Γκόρτσιος Νικόλαος, Τρακοσοπούλου Κορνηλία, Ξένος Ευάγγελος: Αποκατάσταση και αναδιαρρύθμιση του διατηρητέου κτιρίου του  Υποκαταστήματος της Τράπεζας Ελλάδος στη Θεσσαλονίκη.
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· Μαργιέ Αναστασία: Το συγκρότημα των Δημοτικών Σφαγείων στη Ρόδο ανάλυση – τεκμηρίωση και πρόταση αποκατάστασης.

· Μαργιέ Αναστασία, Ματσκάνη Άννα: Το νηματουργείο «Βέρμιον» στη Βέροια.

· Ματσκάνη Άννα: Το Γενί Τζαμί στην Έδεσσα. Αρχιτεκτονική ανάλυση – τεκμηρίωση και προτάσεις αποκατάστασης – επανάχρησης.

· Συζήτηση

ώρα 17.40-18.05: Διάλειμμα καφέ

ώρα 18.30-20.00: Γ’ Ειδική Ενότητα: Spiridione Alessandro Curruni, προσκεκλημένος εισηγητής.
Προεδρείο: Κ. Τρακοσοπούλου, Μ. Νομικός, Ε. Μαΐστρου
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ώρα 10.00-11.20: 8η Ενότητα: Νέες τάσεις σχεδιασμού

Προεδρείο: Ν. Καλογεράς, Κ. Τρακοσοπούλου,  Γ. Τριανταφυλλίδης

· Νικηφορίδης Πρόδρομος, Κουόμο Μπερνάρ, Ταράνη Παρασκευή: Συνέχειες, ασυνέχειες και όρια: Η ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής των κοιμητηρίων της Ευαγγελίστριας στη Θεσσαλονίκη.

· Δούση Μαρία, Νομικός Μιχαήλ: Αναβίωση – ανασχεδιασμός υποβαθμισμένων ιστορικών περιοχών. Η περίπτωση του Δούκικου Μεγάρου στο Ηράκλειο Κρήτης.

· Μακρίδης Πέτρος, Τομπάζης Αλέξανδρος: Αποκατάσταση και επανάχρηση της βιομηχανικής κληρονομιάς. Η μετατροπή του βιομηχανικού Συγκροτήματος των Αλευρόμυλων Αλλατίνη σε Συγκρότημα Κατοικιών.

· Κίζης Γιάννης: Αποκατάσταση και εκσυγχρονισμός αρχιτεκτονικών μνημείων του μεσοπολέμου.

Πίνακας - Poster
· Βιτούλα Δήμητρα, Βλαχοδήμος Γεώργιος, Ηλιάδου Καλλιόπη, Στεργίου Παναγιώτα: Ένταξη νέας κατασκευής στο πλαίσιο επανάχρησης της «οικίας Ζυμαράκη». Η πρόκληση της συνύπαρξης παλιού και νέου

· Συζήτηση

ώρα 11.20-11.45: Διάλειμμα καφέ

ώρα 12.00-13.30 Δ’ Ειδική Ενότητα: Προσκεκλημένος ομιλητής: Bernard Reichen 
Προεδρείο:  Π. Νικηφορίδης, Μ. Νομικός, Ι. Κίζης
13.30-13.55 Διάλειμμα καφέ

ώρα 14.00-15.00 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ:

Προεδρείο: Ε. Καμπούρη, Ν. Χατζητρύφων, Μ. Δούση

· Παρουσίαση σύντομων πορισμάτων των Ενοτήτων από τους εκπροσώπους των αντίστοιχων προεδρείων. 

· Σύντομα σχόλια από τους διοργανωτές και τους φορείς στήριξης του συνεδρίου: 

Κ. Τρακοσοπούλου (ΕΝΜ-ΚΜ/ΥΠΠΟ), Αθ. Παππάς (ΤΕΕ/ΤΚΜ), 

Κ. Παρθενόπουλος (ΥΜΑΘ), Ε. Μαΐστρου (ΕΜΠ), Κ. Παλυβού (ΑΠΘ)   

· Σύντομες παρατηρήσεις σύνεδρων επί των επιμέρους πορισμάτων.

· Διατύπωση συμπερασμάτων από τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής 

Π. Νικηφορίδη.

ώρα 15.00: Λήξη συνεδρίου

