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«Ναι» στις ήπιες επεμβάσεις,

που δεν αλλοιώνουν τον χαρακτήρα των ιστορικών κατασκευών

Την ανάγκη προσεκτικών επεμβάσεων στις ιστορικές κατασκευές, ώστε οι απαραίτητες εργασίες συντήρησης να μην αλλοιώνουν την αρχική «ταυτότητα» των κτιρίων, επεσήμαναν οι ομιλητές στο 3ο εθνικό συνέδριο για τις «Ήπιες επεμβάσεις προστασίας ιστορικών κατασκευών-νέες τάσεις σχεδιασμού», που ξεκίνησε σήμερα, στη Θεσσαλονίκη και θα ολοκληρωθεί το μεσημέρι του Σαββάτου. Παράλληλα, υπογράμμισαν ότι ο περιβάλλων χώρος του μνημείου επιβάλλεται να μελετάται και να σχεδιάζεται ως αναπόσπαστο τμήμα της ιστορικής κατασκευής.


Το συνέδριο διοργανώνουν το ΤΕΕ/ΤΚΜ και η Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας του Υπουργείου Πολιτισμού, με τη στήριξη του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης και των διατμηματικών μεταπτυχιακών προγραμμάτων των πολυτεχνικών σχολών ΕΜΠ («Προστασία Μνημείων») και ΑΠΘ («Προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση μνημείων Πολιτισμού»).


Γραπτό μήνυμα απέστειλε ο υπουργός Πολιτισμού, Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος τόνισε ότι «υπάρχει μια λεπτή γραμμή ανάμεσα στα έργα συντήρησης που είναι απαραίτητα κι εκείνα που ενδεχομένως θα αποτελούσαν αλλοίωση της αρχικής μορφής και λειτουργίας του». Στο γραπτό μήνυμα, που ανέγνωσε η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Νεώτερης και Σύγχρονη Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς του ΥΠΠΟ, Αθηνά Αθανασιάδου, επισημαίνεται επίσης ότι «αν για να σώσουμε το οικοδόμημα καταστρέφουμε τη συμβολική και αισθητική του ουσία […] τότε σώζουμε ίσως την κατασκευή, αλλά δεν διασώζουμε το μνημείο».


Απευθύνοντας χαιρετισμό εκ μέρους του υπουργού Μακεδονίας-Θράκης, ο γενικός διευθυντής του ΥΜΑ-Θ, Κωνσταντίνος Παρθενόπουλος, σημείωσε ότι η προστασία και διατήρηση των μνημείων πρέπει να γίνεται με τον απόλυτο σεβασμό στην τυπολογία και τα γνωρίσματά τους και οι τεχνικές προσεγγίσεις να διαπνέονται από την ανάλογη επιστημονική σοβαρότητα.


Την υποχρέωση της πολιτείας και της κοινωνίας για προστασία των μνημείων, ως συνόλων ή θραυσμάτων του δομημένου περιβάλλοντος, επεσήμανε κατά τον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, ενώ δήλωσε περήφανος για τη συνολική δράση του ΤΕΕ στη διαφύλαξη του μνημειακού πλούτου. Ο ίδιος τόνισε ότι τα πρακτικά των εργασιών των δύο προηγούμενων συνεδρίων έγιναν ήδη κλασική βιβλιογραφική αναφορά.


Ολοφάνερη είναι σήμερα –περισσότερο από ποτέ- η χρησιμότητα της διάσωσης και προστασίας ιστορικών μνημείων, δεδομένου ιδίως ότι οι κίνδυνοι για τις κατασκευές αυτές δεν σταματούν με την κήρυξή τους ως διατηρητέες, σύμφωνα με την αναπληρώτρια προϊσταμένη της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Κ.Μακεδονίας, δρα Κορνηλία Τρακασοπούλου. Η ίδια επεσήμανε ότι οι ιστορικές κατασκευές επιβαρύνονται συχνά με δραστικές επεμβάσεις ή αλλοιώσεις και πρόσθεσε ότι οι προσπάθειες για την προστασία τους πρέπει να ενταθούν.


Απραγματοποίητο στόχο εξακολουθεί να αποτελεί το «δέσιμο» μνημείου και περιβάλλοντος ως ενιαίας μονάδας, σύμφωνα με την τ. Προϊσταμένη της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας, Ευαγγελία Καμπούρη. Κατά τη διάρκεια της σημερινής εισήγησής της, τόνισε πως «καθώς η πόλη ταυτίζεται πλέον με τα κτίρια της, το ενδιαφέρον για τους ελάχιστους αδόμητους και ελεύθερους χώρους που έχουν απομείνει περιορίζεται πρακτικά στη μέγιστη δυνατή οικοδόμηση τους». 


Σύμφωνα με την ίδια, προς την κατεύθυνση αυτήν καθοριστικός είναι ο ρόλος της αμφίδρομης σχέσης Πολιτείας και πολιτών, καθώς και εκείνος της ενδυνάμωσης και προβολής της ατομικότητας σε βάρος της συλλογικής κοινωνικής δράσης. «Έτσι, επανέρχομαι στο πρόβλημα του αφιλόξενου περιβάλλοντος των νεότερων μνημείων διότι δεν μεσολάβησαν σε επίπεδο εφαρμογής γενναίες προσπάθειες, ρυθμίσεις και υποδείγματα που να αντιμετωπίζουν ως μονάδα, αφενός το μεμονωμένο μνημείο με το άμεσο και ευρύτερο περιβάλλον του και αφετέρου το ιστορικό κέντρο των παλιών ελληνικών πόλεων», τόνισε. 


Στο μεταξύ, την πεποίθηση ότι η Γαλλία, ακόμη και σήμερα, εξακολουθεί να πληρώνει τις καταστροφικές συνέπειες των αστικών ζωνών και της κοινωνικής περιχαράκωσης, όπως συμβολικά εκφράζονται μέσα από τα μεγάλα οικιστικά συγκροτήματα, εκφράζει ο διάσημος Γάλλος αρχιτέκτονας Reichen Bernard, κατά την εισήγησή του, που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο.


«Τα αποτελέσματα του μεταπολεμικού σχεδιασμού διαδέχθηκε μία περίοδος κατά την οποία αρνηθήκαμε να διαχειριστούμε το χώρο των πόλεων και επιτρέψαμε να αναπτυχθεί μία νέα παθολογία: η αστική εξάπλωση», τονίζει χαρακτηριστικά. Ο Γάλλος αρχιτέκτονας αναφέρεται και στη λειτουργία των βιομηχανικών κτιρίων, η οποία -όπως είπε- ήταν η αποκάλυψη μίας βίαιης αλλαγής της οποίας τις συνέπειες τώρα πια γνωρίζουμε.


Κατά τον ίδιο, η ταχεία διαχείριση της κατανάλωσης ενέργειας αποτελεί πρωταρχικό στόχο για τις «μετά το Κιότο» μητροπόλεις, χωρίς να είναι ο μοναδικός. «Είναι κυρίως ο τρόπος ζωής που αμφισβητείται και γι’ αυτό θα πρέπει τώρα ακριβώς να σχεδιαστεί ένα μέλλον του οποίου μόνο το προοίμιο γνωρίζουμε», τονίζει και παρουσιάζει ενδεικτικά πέντε θεματικές ενότητας και 15 έργα υπογραμμίζοντας πως «οι αρχιτέκτονες κρίνονται από τα έργα τους».


Από το «μικροσκόπιο» του αρχιτέκτονα, του αρχαιολόγου ή του ιστορικού τέχνης, πρέπει να περνούν διαρκώς όλες οι εναλλακτικές επιλογές, σε σχέση με το αντικείμενο προς συντήρηση, όπως αναμένεται να υπογραμμίσει ο Ιταλός καθηγητής Spiridione Alessandro Curruni, κατά την αυριανή εισήγησή του στο συνέδριο. 


Ο ίδιος πρόκειται να παρουσιάσει τα 13 κυριότερα προβλήματα, που ανακύπτουν κατά τις επεμβάσεις σε ιστορικές κατασκευές. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται: η μόλυνση (ιδίως αν ο χώρος βρίσκεται κοντά σε αστικό κέντρο), η υπεράσπιση από βανδαλισμούς ακόμη και με έργα που απαιτούν βαριές οικονομικές θυσίες, η ανεπιθύμητη βλάστηση (ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα στη Μεσόγειο), αλλά και η μελέτη φύτευσης του χώρου, η «μουσειοποίηση» (συνοδευόμενη από λειτουργίες που δεν αποκλείεται να μεταβάλουν τον αρχικό χαρακτήρα της ανασκαφής), δυσκολίες σχετικές με τη συμπλήρωση τμημάτων που λείπουν, η ενίσχυση-στερέωση της κατασκευής, ακόμη και με «θυσία» κάποιων τοιχοποιιών αν είναι απαραίτητο, η χρήση μη παραδοσιακών υλικών ή ή επανάχρηση των πρωτότυπων, αυτή καθεαυτή η αναστήλωση (που ενδέχεται να προκαλέσει τραύματα στο κτίριο αν γίνουν πολλά πειράματα), η μετακίνηση/αποσυναρμολόγηση και η αποκατάσταση κατασκευών ή ευρημάτων με ακριβή αντίγραφα.


Στην επισκευή του ιερού ναού Εισοδίων της Παναγίας, που βρίσκεται στην Κωνσταντινούπολη (κοινότητα Σταυροδρομίου) πρόκειται να αναφερθούν οι Νίκος Καλογεράς, Χρήστος Παυλάτος και Σάββας Τσιλένης. Ο ναός κτίστηκε με το φερμάνι της 22ας Ιουνίου 1804 του Σουλτάνου Σελίμ Γ’ και είχε υποστεί πολλές επεμβάσεις με αποτέλεσμα να μην «αναπνέουν» οι εξωτερικές λιθοδομές και να εγκιβωτίζουν την υγρασία. 


Η μελέτη και οι δειγματοληπτικές έρευνες εντόπισαν πέντε κύριες περιοχές επέμβασης, λαμβανόμενου υπόψη ότι τα παράθυρα είχαν αντικατασταθεί πριν από τρία χρόνια: στη στέγη, στα δάπεδα και στις οροφές και ιδιαίτερα στον γυναικωνίτη, στους κίονες, στον περιβάλλοντα χώρο, στις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις. 


Σήμερα, η επισκευή του ναού βρίσκεται στη δεύτερη φάση των εργασιών που είναι η στερέωση και ο καθαρισμός των τοιχογραφιών και θα ακολουθήσει η επισκευή του τέμπλου του άμβωνα και του επισκοπικού θρόνου. Πρέπει να σημειωθεί ότι τόσο η μελέτη όσο και οι εργασίες τελούν υπό την έγκριση και παρακολούθηση των αρμοδίων τουρκικών αρχών.  Τόσο κατά τη φάση της μελέτης, όσο και κατά την κατασκευή, οι προτεινόμενοι έλεγχοι και επεμβάσεις ελέγχονταν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του τουρκικού υπουργείου Πολιτισμού, δεδομένου ότι ο ναός είναι χαρακτηρισμένος ως Διατηρητέο Κτίριο 1ου Βαθμού.


Θετική δυναμική για τη Θεσσαλονίκη μπορεί να δημιουργήσει η δημιουργία ενός μητροπολιτικού πάρκου με βασικό κύτταρο την ευρύτερη περιοχή των Κοιμητηρίων Ευαγγελίστριας, δίνοντας ανάσα σε μια πόλη από όπου οι μεγάλοι δημόσιοι χώροι πρασίνου «απουσιάζουν δραματικά».Την πεποίθηση αυτή αναμένεται να εκφράσουν οι Πρόδρομος Νικηφορίδης, Μπερνάρ Κουόμο και Παρασκευή Ταράνη, με αφορμή τον πρόσφατο σχετικό διαγωνισμό, που προκήρυξε ο δήμος Θεσσαλονίκης.


Μετά τη δημιουργία του πάρκου, ο «πράσινος» αυτός χώρος μπορεί να διαχυθεί προς το κέντρο της πόλης (ως ένας πράσινος διάδρομος κατά μήκος του ίχνους των τειχών επί της οδού Εθνικής Αμύνης), προς την Άνω Πόλη και προς την περιοχή του Δάσους (μέσω της αποκατάστασης του ρέματος του Αγίου Παύλου και της δημιουργίας «πράσινης εισόδου»).


Κατά τους εισηγητές, η πρόταση είναι έτσι δομημένη, που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση των εμπλεκόμενων φορέων. Βέβαια, η υλοποίησή της απαιτεί σημαντικές αποφάσεις και αλλαγές όπως: χάραξη νέου οδικού άξονα στα όρια των δήμων Θεσσαλονίκης-Αγίου Παύλου, σε περιοχή ιδιοκτησίας του πρώτου δήμου, πλήρης κατάργηση της οδού Κάστρων ως οδικού άξονα, δημιουργία νέου δικτύου πεζοδρόμων, αξιοποίηση του χώρου του πρώην βουλγαρικού κοιμητηρίου και επέκταση/ενίσχυση των Κήπων του Πασά.


Σχέδιο αστικού αναδασμού με «μετακομίσεις» των ιδιοκτησιών, αντί για απαλλοτριώσεις, προτείνουν για την ανάδειξη του ενετικού πυρήνα στο ιστορικό κέντρο του Ηρακλείου Κρήτης οι Μιχάλης Νομικός και Μαρία Δούση, όπως αναμένεται να υπογραμμίσουν στην εισήγησή τους. Προτείνεται στην ουσία η δημιουργία ενός καινοτόμου εταιρικού σχεδίου σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, καθώς στη συγκεκριμένη περιοχή οι ιδιοκτησίες συμπλέκονται σε τέτοιο βαθμό, που είναι αδύνατο να παρέμβει κάποιος σε ένα κτίσμα, χωρίς να επηρεάσει τα γειτονικά του. Οι ιδιοκτησίες προτείνεται να αλλάξουν θέση ανάλογα με τις ανταλλασσόμενες αξίες γης ή κτισμάτων. 


Η περιοχή επέμβασης εστιάζεται στη θέση όπου βρισκόταν, κατά την εποχή της Ενετοκρατίας, το Δουκικό ανάκτορο. Το Δουκικό ανάκτορο κτίστηκε σε αυτόν τον ιδιαίτερο αστικό τόπο, που χρονολογείται από τον 12ο αιώνα, πάνω σε υφιστάμενα Βυζαντινά ερείπια και καταλαμβάνει μεγάλο μέρος της κεντρικής περιοχής. Στη διάρκεια των αιώνων που ακολούθησαν, υπέστη διαδοχικές προσθήκες και αλλοιώσεις, με αποτέλεσμα σήμερα να είναι πολύ δύσκολο να αναγνωρίσει κάποιος το παλίμψηστο των διαφόρων ιστορικών περιόδων. 


Σε προνομιούχο αστική περιοχή, με πολυτελείς κατοικίες και πλατείες υπό γυάλινα στέγαστρα, αλλά και με αβαθείς λίμνες και χώρους πρασίνου, φιλοδοξεί να μετατρέψει το βιομηχανικό συγκρότημα των αλευρόμυλων Αλλατίνη η πρόταση αποκατάστασης και επανάχρησής του, σύμφωνα με τους αρχιτέκτονες Πέτρο Μακρίδη και Αλέξανδρο Τομπάζη.


Η πρόταση, που προβλέπει ανάδειξη των διατηρητέων κτιρίων και ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών, με κατάργηση της σημερινής περίφραξης (εξαιρουμένου του διατηρητέου τοίχου της νότιας πλευράς), δημιουργεί μια νέα πολιτεία σε γήπεδο έκτασης 26.010 τ.μ: την «Πολιτεία Αλλατίνη», με πληθυσμό 900-1.200 κατοίκων, υπόγειο πάρκινγκ 392 θέσεων και ελεύθερους χώρους (το 67,3% της έκτασης θα παραμείνει ακάλυπτο, με πεζοδρόμους, πλατείες, λίμνες και χώρους πρασίνου).


Κατά τους εισηγητές, πρόκειται για μια «πρωτότυπη για τα ελληνικά δεδομένα, προσπάθεια επανάχρησης ενός ιστορικού, βιομηχανικού συγκροτήματος και μετατροπής του, κυρίως σε κατοικίες, αλλά και με περιορισμένες επαγγελματικές χρήσεις». Κατά τους ίδιους, ο ανασχεδιασμός ιστορικών κτιρίων και η μετατροπή τους σε συγκροτήματα κατοικιών αποτελεί δοκιμασμένη λύση, χάρη στην οποία έχουν αναβιώσει τα κέντρα πολλών ευρωπαϊκών πόλεων (πχ, εργοστάσιο Fiat στο Τορίνο, μονάδα της Νestle στο Νουαζιέ). 

Σε φάση ολοκλήρωσης βρίσκεται πλέον η εργολαβία της αποκατάστασης – επανάχρησης του διατηρητέου κτιρίου της οδού Αναγεννήσεως στη Θεσσαλονίκη, που υλοποιήθηκε με την επίβλεψη του Δήμου Θεσσαλονίκης και την εποπτεία της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας, όπως υπογραμμίζουν οι Κατερίνα Μπλέτσα, Κορνηλία Τρακοσοπούλου–Τζήμου και Σοφία Χριστοφορίδου.

Σε δεύτερη φάση, θα ολοκληρωθούν εργασίες, που είτε εξαρτώνται άμεσα από την τελική χρήση του κτιρίου είτε δεν μπορούν να καλυφθούν από τον προϋπολογισμό του παρόντος έργου, λόγω απρόβλεπτων πρόσθετων δαπανών (πχ, πλήρης αποκατάσταση του εσωτερικού διάκοσμου, διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου κτλ). «Όλα τα παραπάνω θα πρέπει να αποτελέσουν αντικείμενο μιας νέας εργολαβίας, σε συνέχεια της τρέχουσας, που βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης, εφόσον εξασφαλιστεί άμεσα η απαιτούμενη χρηματοδότηση», επεσήμαναν οι εισηγητές. Το κτίριο χαρακτηρίστηκε ως έργο τέχνης από το υπουργείο Πολιτισμού το 1984. Οι εργασίες, που βρίσκονται σε εξέλιξη μέχρι σήμερα, ενίσχυσαν – αποκατέστησαν το φέροντα οργανισμό του, ενώ ανέδειξαν τα ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά και μορφολογικά στοιχεία με σεβασμό στον αρχικό χαρακτήρα του μνημείου. 


Στην αποκατάσταση και εκσυγχρονισμό αρχιτεκτονικών μνημείων του μεσοπολέμου, αναμένεται να αναφερθεί ο Γιάννης Κιζής. «Πολλά από τα μεσοπολεμικά έργα αρχιτεκτονικής αναγνωρίζονται ως μνημεία αστικής ανάπτυξης», τονίζει και προσθέτει: Οι αρχιτεκτονικές συνθέσεις που αντλούν το πνευματικό μήνυμα του παρελθόντος και δεν αντιγράφουν την επιδερμίδα του εγγυώνται τη συμφιλιωμένη συγκατοίκηση του εξελισσόμενου πολιτισμού με το παρελθόν του, δηλαδή με τον ίδιο του τον εαυτό. 

«Εντούτοις δυσκολευόμαστε να δεχτούμε ότι η προστασία των μνημείων είναι μία άσκηση διαρκούς δημιουργίας, βασισμένης κατά πρώτο λόγο στην αρχιτεκτονική σύνθεση και κατά δεύτερο λόγο στην αναστήλωση», υποστηρίζει. Στα παραδείγματα επεμβάσεων σε τρία μεσοπολεμικά έργα που παρουσίασε διέκρινε κάποιος τις παραπάνω σκέψεις: στη επέκταση μίας τριώροφης μεσοπολεμικής κατοικίας στην Πλάκα, στην ανακαίνιση του Μεγάρου του Μετοχικού Ταμείου Στρατού και στο Μουσείο Πλινθοκεραμοποιίας Τσαλαπάτα στο Βόλο. 


Στην αποκατάσταση και αναδιαρρύθμιση του διατηρητέου κτιρίου του υποκαταστήματος Θεσσαλονίκης της Τράπεζας της Ελλάδος πρόκειται να αναφερθούν οι: Νικόλαος Γκόρτσιος, Κορνηλία Τρακοσοπούλου – Τζήμου και Άγγελος Ξένος. Όπως αναμένεται να επισημάνουν, τα προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν τόσο κατά τη φάση της σύνταξη της μελέτης, όσο και κατά την υλοποίησή της ήταν ποικίλα, όπως άρση όλων των μεταγενέστερων άστοχων επεμβάσεων σε δομικά και μη στοιχεία του κτιρίου που αλλοίωναν την αρχική σύνθεση και μορφολογία του, νέος σχεδιασμός σε επιλεγμένους εσωτερικούς χώρους, αρμονική ένταξή όλων των απαραίτητων εγκαταστάσεων εκσυγχρονισμού των υποδομών. Η αποκάλυψη και αποκατάσταση του εσωτερικού αλαβάστρινου τρούλου που βρισκόταν σε κακή κατάσταση συντήρησης, ο νέος σχεδιασμός της υπερκείμενης διαφώτιστης στέγης, ο καθαρισμός – ανάδειξη των εσωτερικών επιφανειών και των διακοσμητικών στοιχείων με ήπια μέσα, η συντήρηση των αρχικών δαπέδων κ.α. συνέβαλαν ουσιαστικά στην ανάδειξη των αυθεντικών αρχιτεκτονικών αξιών του μνημείου. 


Χορηγοί του συνεδρίου είναι οι εταιρίες KOURASANIT και ΔΑΛΚΑΦΟΥΚΗΣ ΟΙΚΟΣ ΕΠΕ, ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΛΑΤΙΝΗ και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης.
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
