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Αναγκαία η σύσταση ανεξάρτητου φορέα διαπίστευσης και ελέγχου των Ενεργειακών Επιθεωρητών με τη συμμετοχή του ΤΕΕ
 
Την ανάγκη σύστασης ανεξάρτητου φορέα διαπίστευσης και ελέγχου των Ενεργειακών Επιθεωρητών, με τη συμμετοχή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ), επεσήμαναν οι συμμετέχοντες σε ημερίδα σχετικής θεματολογίας του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ). Η ημερίδα διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ και το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών, στο πλαίσιο των Εαρινών Ημερών Πολυτεχνείου 2009. Φιλοξενήθηκε στο ασφυκτικά γεμάτο αμφιθέατρο «Π. Παναγιωτόπουλος» της Πολυτεχνικής Σχολής.
Όπως διαπιστώθηκε, οι αδυναμίες στη διαδικασία  εφαρμογής της «ενεργειακής» κοινοτικής οδηγίας 2002/91/ΕΚ εγκυμονούν κινδύνους για ανεπαρκείς ενεργειακές επιθεωρήσεις στα ελληνικά κτίρια: μεταξύ άλλων- μέλη του  Μητρώου Ενεργειακών Επιθεωρητών μπορούν να γίνουν σήμερα οι απόφοιτοι τόσο των ΑΕΙ, όσο και των ΤΕΙ, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το γεγονός ότι στην πράξη δεν έχουν όλοι το επιστημονικό υπόβαθρο για τη διενέργεια τέτοιων επιθεωρήσεων
Επίσης, σημαντικό πρόβλημα εντοπίζεται στη μεταβατική διάταξη των 18 μηνών σύμφωνα με το σχέδιο του ΠΔ, κατά την οποία θα δοθούν προσωρινές άδειες ενεργειακών επιθεωρητών με μοναδικό κριτήριο τη 10ετή εμπειρία: στην ουσία, η μεταβατική αυτή διάταξη δίνει τη δυνατότητα διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων σε άτομα χωρίς σχετική εκπαίδευση.
Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, τόνισε ότι τα νομοθετήματα που αφορούν τόσο την Ενεργειακή Αποδοτικότητα των κτιρίων, όσο και τους Ενεργειακούς Επιθεωρητές παρουσιάζουν προβλήματα, αλλά μπορούν να γίνουν βελτιώσεις. Ζήτησε από την Πολιτεία: να μην νομοθετήσει απλώς για να συνοδοιπορήσει με την Ευρωπαϊκή Οδηγία, να ενημερώσει κατάλληλα τους πολίτες, να παρέχει τα αναγκαία κίνητρα και να μεριμνήσει για το υψηλό επίπεδο του ελεγκτικού μηχανισμού. «Εμείς ζητάμε τα μέλη του Μητρώου Ενεργειακών Επιθεωρητών να είναι αποκλειστικά και μόνο Διπλωματούχοι Μηχανικοί», τόνισε με έμφαση. 
Την εκδήλωση χαιρέτισε ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ καθηγητής Νίκος Μουσιόπουλος, ο οποίος τόνισε ότι, με τη σωστή εφαρμογή κανόνων, οι μηχανικοί μπορούν να κάνουν καλά τη δουλειά τους και να προστατευθεί το περιβάλλον με τη χρηστή αξιοποίηση των ενεργειακών πόρων. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ, καθηγητής Ζήσης Σαμαράς, υπογράμμισε ότι κάθε ευρωπαίος καταναλώνει τόση ενέργεια στο σπίτι του, όση και για να κινηθεί με το αυτοκίνητό του! 
Την νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης εκπροσώπησε ο αντινομάρχης Πολεοδομίας Γιάννης Αγγούρας, ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του κάλεσε την Πολιτεία να δώσει μεγάλη βαρύτητα στις ΑΠΕ και υπογράμμισε ότι το νομοσχέδιο για την Ενεργειακή Αποδοτικότητα των κτιρίων όσο και τους Ενεργειακούς Επιθεωρητές κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Στον χαιρετισμό του, το μέλος της Ε.Π. Θεσσαλονίκης του ΚΚΕ Νίκος Ζώκας, εξήγησε στους παρευρισκόμενους τους λόγους για τους οποίους το κόμμα του καταψήφισε το νόμο 3661/08. 

Αντιδράσεις ενδέχεται να συναντήσει η διαδικασία εφαρμογής της κοινοτικής οδηγίας για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων στην Ελλάδα, καθώς πολλοί καταναλωτές δεν έχουν ακόμη πειστεί για την ανταποδοτικότητα του κόστους που προκύπτει. Στο πλαίσιο αυτό, αναγκαία είναι η ενημέρωση του κοινού για την ανταποδοτικότητα του κόστους ενεργειακής επιθεώρησης και πιστοποίησης, όπως επεσήμανε στην εκδήλωση ο διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης (Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών), δρ. Κωνσταντίνος Μπαλαράς.
Ενδεικτικό είναι, κατά τον ίδιο, ότι σύμφωνα με έρευνα, που διεξήχθη προ εξαμήνου, μόλις ένας στους δέκα ερωτηθέντες δήλωσε ενημερωμένος σχετικά με τον Κανονισμό για την Ενεργειακή Αποδοτικότητα των Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ). Επίσης, το 85% εκτιμά πως η αγορά δεν είναι έτοιμη για την εφαρμογή του σχετικού νόμου, ενώ το 98% θεωρεί ότι θα υπάρξουν προβλήματα στην εφαρμογή του. Είναι χαρακτηριστικό πως μόλις οι μισοί γνώριζαν για τον ΚΕΝΑΚ. Ο κ. Μπαλαράς επεσήμανε ακόμη ότι ο ρόλος του ενεργειακού επιθεωρητή – μελετητή είναι ιδιαίτερα κρίσιμος και επηρεάζει την ποιότητα του τελικού αποτελέσματος. Οι μεθοδολογίες και τα υπολογιστικά εργαλεία απαιτούν ικανότητες και εμπειρία για την ερμηνεία και λήψη αποφάσεων κατά την μελέτη.
 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΞΙΑΣ 750 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΗ 10ΕΤΙΑ
 Ξεπερνά το 25% η μέση δυνατή εξοικονόμηση ενέργειας, που θα επιτευχθεί ανά κατοικία, αν δρομολογηθούν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις της ενεργειακής αναβάθμισης ενεργειακού αποθέματος της χώρας στο πλαίσιο και της σχετικής Οδηγίας, όπως τόνισε ο αναπληρωτής καθηγητής στο εργαστήριο μετάδοσης θερμότητας και περιβαλλοντικής μηχανικής στο Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ, Άγις Παπαδόπουλος. Όπως είπε αυτό μεταφράζεται σε μία συνολική εξοικονόμηση ενέργειας της τάξης των 10.200 GWh ετησίως. Μπορεί να επιτευχθεί με έναν ρυθμό ανακαίνισης 120.000 – 150.000 κτιριακών μονάδων το χρόνο. Το κόστος των παρεμβάσεων υπολογίζεται σε 120- 150 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο, ενώ η οικονομική αξία εξοικονομούμενης ενέργειας ωφέλειας στη δεκαετία σε 750 εκατ. ευρώ.
Σε ότι αφορά το πρόβλημα της αξιοπιστίας της θερμομόνωσης των σχετικά καινούργιων κτιρίων ανέφερε ότι σε ένα δείγμα 105 κτιρίων που χτίστηκαν μετά το 2002, μόλις σε 11 (ποσοστό 10,5%) η προβλεπόμενη μελέτη θερμομόνωσης εφαρμόστηκε στο σύνολό της. Σε «ανεκτό» βαθμό το 54,3% ενώ στο υπόλοιπο 35,3% υπήρχαν ουσιαστικές παραλείψεις. Ο κ. Παπαδόπουλος χαρακτήρισε «μεγάλες προκλήσεις για την Ελλάδα» την Οδηγία 2002/91, το νόμο 3661/08 και το ΚΕΝΑΚ και πρόσθεσε ότι αποτελούν «ένα άλμα υπέρβασης 30 ετών και έξι γενεών μηχανικών. Καλυτέρα κτίρια και καλύτερο περιβάλλον, χωρίς πρόσθετο αρχικό κόστος δεν γίνονται», κατέληξε.
 
Το Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών ανέλυσε ο ηλεκτρολόγος μηχανικός και σύμβουλος της Γενικής Γραμματείας Ανάπτυξης του ΥΠΑΝ, Αντώνης Μαρίνος. Όπως είπε οι παράμετροι του Προεδρικού Διατάγματος για τους Ενεργειακούς Επιθεωρητές σε γενικές γραμμές προβλέπει ότι στο Μητρώο θα ενταχθούν: Μηχανικοί (Πολυτεχνικών σχολών, ΑΕΙ, ΤΕΙ), απόφοιτοι λοιπών ΑΕΙ με συγγενές αντικείμενο και σπουδές (προπτυχιακές και μεταπτυχιακές) και Πιστοποιημένοι Επιθεωρητές της αλλοδαπής. Οι προϋποθέσεις και οι παράμετροι σχετίζονται με: Συνάφεια πτυχίου, 5ετή (για Α’) ή 10ετή (για Β’) αποδεδειγμένη σχετική εμπειρία και τα σχετικά έγγραφα, εγγραφή στον οικείο επαγγελματικό φορέα και επιτυχή παρακολούθηση εκπαιδευτικού προγράμματος (αν απαιτείται) και το αντίστοιχο πιστοποιητικό παρακολούθησης (απαιτείται διαπιστευμένος φορέας πιστοποίησης).
 
Για τις αρχές σχεδιασμού για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων κατά τη θερινή περίοδο, μίλησε η αναπληρώτρια καθηγήτρια του ΑΠΘ, δρ. Κλειώ Αξαρλή. Όπως είπε, εκτός από το κτισμένο περιβάλλον (σχεδιασμός και κατασκευή), είναι και ο τρόπος χρήσης του κτιρίου που επηρεάζει την κατανάλωση ενέργειας. Οι χρήστες του κτιρίου με την «συμπεριφορά» και τις συνήθειές τους, μπορούν να διαφοροποιήσουν ουσιαστικά την θερμική συμπεριφορά και επομένως την τελική κατανάλωση ενέργειας. Ενημερωμένοι, και συνεπώς συνειδητοποιημένοι σε σχέση με το «ενεργειακό πρόβλημα» χρήστες μπορούν να συμβάλλουν στην μείωση των θερμικών απωλειών, στην αποφυγή της υπερθέρμανσης και γενικότερα στην μείωση της κατανάλωσης ενέργειας.
 
Στις οικοδομικές επεμβάσεις για την αποφυγή των λεγόμενων «θερμογεφυρών» αναφέρθηκε ο αναπληρωτής καθηγητής στο ΑΠΘ, δρ. Δημήτρης Αραβαντινός. Έδωσε τον ορισμό της θερμογέφυρας ως το τμήμα εκείνο του περιβλήματος του κτιρίου, στο οποίο η θερμική του αντίσταση εμφανίζεται μειωμένη συγκριτικά με τη θερμική αντίσταση στο υπόλοιπο κέλυφος και κατά συνέπεια στη θέση εκείνη η θερμική ροή είναι αυξημένη.  Γι' αυτό το λόγο και οι θερμογέφυρες θεωρούνται ως τα "ασθενή" σημεία του κτιριακού κελύφους και λειτουργούν επιβαρυντικά στη θερμική του προστασία. Επηρεάζουν την ενεργειακή συμπεριφορά του κτιρίου και επιφέρουν μείωση της αίσθησης της θερμικής άνεσης στο εσωτερικό του χώρου, ενώ ευνοούν την εκδήλωση του φαινομένου της συμπύκνωσης των υδρατμών και την ανάπτυξη μυκήτων μούχλας και διαφόρων μικροοργανισμών στην επιφάνεια των δομικών στοιχείων. Σύμφωνα με τον κ. Αραβαντινότη δημιουργία μιας θερμογέφυρας μπορεί να προκαλέσουν κατασκευαστικές αδυναμίες, κακοτεχνίες, αστοχίες, αμέλεια και παραλείψεις, άγνοια ή ακόμη και φθορές, οφειλόμενες στο πέρασμα του χρόνου.
 
ΣΧΕΔΟΝ ΜΗΔΕΝΙΚΗ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΝΕΩΝ ΧΡΗΣΤΩΝ ΗΛΙΑΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 10ΕΤΙΑ
Στη σχεδόν μηδενική είσοδο νέων «χρηστών» ηλιακής ενέργειας την τελευταία δεκαετία, αν και οι παλαιοί χρήστες αποδεικνύονται ικανοποιημένοι και προβαίνουν σε αντικατάσταση των συστημάτων όταν αυτά ολοκληρώσουν τον κύκλο ζωής τους, αναφέρθηκε ο καθηγητής του ΑΠΘ δρ. Νίκος Κυριάκης. Έκανε λόγο για –ουσιαστικά- κατάργηση κινήτρων, ανυπαρξία ενημέρωσης του κοινού και έμμεση ύπαρξη «αντικινήτρων». Μάλιστα, ανέπτυξε τα αντικίνητρα λέγοντας ότι τα σημαντικότερα αφορούν τη φορολογική πριμοδότηση συμβατικών μορφών ενέργειας, τον κίνδυνο οι ΕΠΑΕ να απαγορεύσουν τους συλλέκτες για «αισθητικούς» λόγους και την τιμολογιακή πολιτική κατανάλωσης νερού. Ο κ. Κυριάκης αναφέρθηκε και στα μειονεκτήματα των ΑΠΕ που σχετίζονται με τη μη σταθερή και ασυνεχή ηλιακή απολαβή.
 
Στη ενεργειακή ταυτότητα των κτιρίων και τις ενεργειακές επιθεωρήσεις αναφέρθηκε ο εκπρόσωπος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μηχανολόγος μηχανικός Στέργιος Δακουράς, ο οποίος ήταν μέλος και της Ομάδας Εργασίας που συστάθηκε με εντολή της Διοικούσας Επιτροπής. Αναφερόμενος στο Μητρώο Ενεργειακών Επιθεωρητών υπογράμμισε ότι ο κανονισμός προτείνει ένα μητρώο «ανοικτό» σε όλες τις κατηγορίες επιστημόνων, το οποίο προβλέπει ότι όλοι ανεξαρτήτως οι απόφοιτοι ΑΕΙ και ΤΕΙ μπορούν δυνητικά να αποκτήσουν την τεχνική επάρκεια για να λειτουργήσουν ως ενεργειακοί επιθεωρητές, «Ωστόσο, στην πράξη δεν είναι δυνατό όλοι να αποκτήσουν το επιστημονικό υπόβαθρο για τη διενέργεια ενεργειακών επιθεωρήσεων, καθώς θα πρέπει να έχουν γνώσεις δομικής φυσικής και θερμικής συμπεριφοράς του κτιρίου και των εγκαταστάσεών του. Επομένως, για να επιτευχθεί υψηλό επίπεδο αντικειμενικότητας, αξιοπιστίας και τεχνικής κατάρτισης πρέπει να καθοριστεί ένα ρεαλιστικό σύστημα αναγνώρισης προσόντων, πιστοποίησης ή/και διαπίστευσης για τους ενεργειακούς επιθεωρητές. Σημαντικό πρόβλημα εντοπίζεται και στη μεταβατική διάταξη των 18 μηνών σύμφωνα με το σχέδιο του ΠΔ κατά την οποία θα δοθούν προσωρινές άδειες ενεργειακών επιθεωρητών με μοναδικό κριτήριο τη 10ετή εμπειρία, καθώς ουσιαστικά δίνεται η δυνατότητα διενέργειας ενεργειακών επιθεωρήσεων από άτομα χωρίς σχετική εκπαίδευση. Ενδέχεται, επίσης, με τη μεταβατική διάταξη να δημιουργηθεί στρέβλωση της αγοράς, καθώς κατά την αρχική περίοδο η ζήτηση για ενεργειακούς επιθεωρητές θα είναι αυξημένη και θα καλύπτεται από άτομα με διαφορετικά προσόντα από αυτά που προβλέπονται από τον κανονισμό. Επομένως, ευνοείται η δημιουργία επιθεωρητών «δύο ταχυτήτων», με μεγαλύτερο ίσως αντίκτυπο στους νέους μηχανικούς», τόνισε.

Τις εργασίες παρακολούθησε ο αντιπρύτανης του ΑΠΘ, Σταύρος Πανάς, και ο τέως πρύτανης του ΑΠΘ, Μιχάλης Παπαδόπουλος. Χαιρετισμούς απέστειλαν ο πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Καραμανλής, ο πρόεδρος της Βουλής Δημήτριος Σιούφας, η υπουργός Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη, ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης ο υπουργός Μακεδονίας Θράκης Σταύρος Καλαφάτης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Ιωάννης Μπούγας, Εσωτερικών Κωνσταντίνος Γκιουλέκας και οι βουλευτές Γιώργος Ορφανός, Απόστολος Τζιτζικώστας, Θεόδωρος Καράογλου, Γιώργος Βαγιωνάς και Σάββας Τσιτουρίδης. Τον Δήμο Θεσσαλονίκης εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού και Τοπογραφίας Βενιαμίν Καρακωστάνογλου 

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
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