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Πυρηνική ενέργεια: λύση ή πρόβλημα;

 Απαντήσεις στα ερωτήματα που προκύπτουν σχετικά με την πυρηνική ενέργεια, επιχείρησε να δώσει η ημερίδα που διοργάνωσε σήμερα στο Μακεδονία Παλάς, το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Θέμα των εργασιών της εκδήλωσης ήταν: «Πυρηνική Ενέργεια. Λύση για την κλιματική αλλαγή ή απειλή στο περιβάλλον;» και ως στόχο είχε την κατάθεση απόψεων και τη διενέργεια διαλόγου για την πυρηνική ενέργεια. 
«Ο Θεός μπορεί να παίζει ζάρια, κατά τον πρωτεργάτη της θεωρίας της ατομικής ενέργειας, αλλά εμείς οι άνθρωποι δεν έχουμε τέτοιες πολυτέλειες. Χρειάζεται να μετρήσουμε ορθά τα όσα γνωρίζουμε αλλά να εισάγουμε και την παράμετρο όσων αγνοούμε», τόνισε στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Αναστάσιος Κονακλίδης. Αναφέρθηκε στις εργασίες της Συνόδου της Κοπεγχάγης και τα «αντιφατικά μηνύματα» που οι συμμετέχοντες στέλνουν. Υπενθύμισε ότι ενώ πέρυσι ο Έλληνας Επίτροπος Περιβάλλοντος δήλωσε πως η πυρηνική ενέργεια δεν αποτελεί ανανεώσιμη πηγή και δεν εντάσσεται στην πράσινη ενέργεια, πριν λίγες ημέρες η Ολομέλεια  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο εξέδωσε ψήψισμα, σχετικά με τη στρατηγική της Ε.Ε. στη Διάσκεψη της Κοπεγχάγης, που θεωρεί την πυρηνική ενέργεια ως σημαντική συνιστώσα για τη μείωση των εκπομπών του διοξειδίου του άνθρακα. «Άλλωστε και στον δικό μας τον κλάδο ισχύουν τα μεν και τα αλλά. Το 1980 ο τότε Πρόεδρος του ΤΕΕ, ο αείμνηστος  Ευάγγελος Κουλουμπής, ανέφερε σε εισήγησή του ότι το Τ.Ε.Ε. δεν είναι αντίθετο στην εγκατάσταση Πυρηνικού Εργοστασίου Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας στη χώρα μας με την προϋπόθεση ότι αυτή στηρίζεται σε πλήρη μελέτη του θέματος ενταγμένη στην ευρύτερη ενεργειακή πολιτική της χώρας. Στις μέρες μας, το ΤΕΕ έχει συχνά ταχθεί κατά της χρήσης της Πυρηνικής ενέργειας ενώ πρωτοστάτησε και στην ίδρυση του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου», υπογράμμισε ο κ. Κονακλίδης.

Στα πορίσματα της Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ με θέμα: «Εφαρμογές της Πυρηνικής Τεχνολογίας στη Βιομηχανία Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας» αναφέρθηκαν ο Καθηγητής Πυρηνικής Τεχνολογίας, Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ. Μ. Αντωνόπουλος – Ντόμης και ο Δρ. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Πρόεδρος ΜΕ Βιομηχανίας ΤΕΕ/ΤΚΜ Σ. Κιαρτζής. 

Αναλυτικότερα, ο κ. Αντωνόπουλος υπογράμμισε ότι οι συνολικές εκλύσεις ραδιενέργειας από δοκιμές πυρηνικών όπλων είναι πολύ μεγαλύτερες από εκείνες του Chernobyl. Υπενθύμισε πως σε 12.000 «έτη αντιδραστήρα» έχουν καταγραφεί δύο μείζονα ατυχήματα: Three Mile Island και Chernobyl. Μάλιστα, ανέφερε πως από το 1970 έως το 1992, 6.400 άτομα σκοτώθηκαν σε δυστυχήματα που έγιναν σε εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από άνθρακα, 1.200 από φυσικό αέριο, 4.000 σε υδροηλεκτρικά και μόλις 31 με πυρηνική ενέργεια (Chernobyl). Τόνισε πως σήμερα υπάρχει πολύ σημαντική βελτίωση ασφάλειας και εκτίμησε πως θα είναι ακόμη σημαντικότερη στο εγγύς μέλλον. Σε ότι αφορά τη σεισμικότητα ξεκαθάρισε πως δεν πρόκειται για τεχνικό πρόβλημα αλλά για οικονομικό, προσθέτοντας πως είναι εφικτή η κατασκευή ασφαλούς αντιδραστήρα για οποιονδήποτε σεισμό. Αναφερόμενος στη σύντηξη υποστήριξε πως αποτελεί «οριστική μακροπρόθεσμη λύση του ενεργειακού προβλήματος της υφηλίου, εσαεί, χωρίς μακρόβια κατάλοιπα». Πιο συγκεκριμένα, ένα γραμμάριο “καυσίμου σύντηξης” (δευτέριο και τρίτιο) παράγει ηλεκτρική ενέργεια 100.000 κιλοβατώρες, δηλαδή όσο οκτώ τόνοι άνθρακα. «Αποθέματα γης σε λίθιο, για παραγωγή τριτίου, καλύπτουν τις ανάγκες της υφηλίου για εκατομμύρια έτη. Επίσης, δευτέριο θαλασσών καλύπτει τις ανάγκες της υφηλίου για δισεκατομμύρια έτη», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Από την πλευρά του ο κ. Κιαρτζής τόνισε ότι το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής σε έκθεσή του 2007, αναδεικνύει τη δημιουργία των προϋποθέσεων για την εξασφάλιση διαθεσιμότητας, προσβασιμότητας και αποδεκτικότητας του ενεργειακού συστήματος ώστε να εξασφαλίζεται επάρκεια εφοδιασμού από αξιόπιστες πηγές, πρόσφορά στην κατανάλωση σε προσιτές τιμές που θα αντικατοπτρίζουν και το πραγματικό κόστος του αγαθού και με σεβασμό στην προστασία του περιβάλλοντος. «Η χρήση της πυρηνικής ενέργειας για ηλεκτροπαραγωγή θα μπορούσε να αποτελεί μία εναλλακτική ενεργειακή προοπτική. Η νεοεκλεγείσα κυβέρνηση της χώρας, έχει δηλώσει ρητά την αντίθεσή της με την ανάπτυξη πυρηνικών σταθμών στην Ελλάδα. Σε περίπτωση μεγάλου πυρηνικού ατυχήματος σε γειτονική χώρα, η πιθανότητα σημαντικών επιπτώσεων και στη χώρα μας δεν είναι αμελητέα», είπε χαρακτηριστικά. 

Στην ατμοσφαιρική ρύπανση και τη κλιματική αλλαγή αναφέρθηκε ο Καθηγητής και Κοσμήτορας Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ Ν. Μουσιόπουλος. «Για 1-2 αιώνες, δηλαδή ένα ελάχιστο κλάσμα της παγκόσμιας ιστορίας, καίμε μέσα σε ένα χρόνο καύσιμα που προέκυψαν σε 500.000 χρόνια! Η πορεία αυτή είναι κάθε άλλο παρά βιώσιμη», ανέφερε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με τον κ. Μουσιόπουλο, τις ερχόμενες δεκαετίες πρέπει να ξεπεράσουμε τη μεγάλη ενεργειακή και κλιματική πρόκληση. Θα απαιτηθούν ρηξικέλευθες μεταβολές: στη δομή της ηλεκτροπαραγωγής και την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών του κτιριακού τομέα και των οδικών μεταφορών. Θεμελιώδεις στόχους αποτελούν: η απο-υλοποίηση, η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης και η σταθεροποίηση των εκπομπών CO2.

Η πυρηνική ασφάλεια ήταν το θέμα της εισήγησης του Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πειραιώς και Προέδρου της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας, Λ. Καμαρινόπουλου, την οποία παρουσίασε η ερευνήτρια του «Δημόκριτου» κα. Βαρβαγιάννη. Τόνισε πως η πυρηνική βιομηχανία αντέδρασε μετά από το Chernobyl και μετεξέλιξε τους αντιδραστήρες της σε όλο τον κόσμο. Έτσι, υπάρχουν συνολικά πέντε γενιές αντιδραστήρων: η πρώτη γενιά περιλαμβάνει έναν σχετικά μεγάλο αριθμό πρότυπων αντιδραστήρων, από τους οποίους οι περισσότεροι έχουν αποξηλωθεί. Οι αντιδραστήρες δεύτερης γενιάς αποτελούν το 80% των εν λειτουργία αντιδραστήρων. Οι γενιές 3 και 3+ (Φινλανδία, Γαλλία) αποτελούν μετεξελιγμένους αντιδραστήρες, με αυξημένη ασφάλεια μέσω προηγμένων ή παθητικών συστημάτων ψύξεως εκτάκτου ανάγκης. Τέλος οι αντιδραστήρες τέταρτης γενιάς συγκεντρώνουν προτερήματα ασφάλειας, οικονομίας, ελαχιστοποίησης των καταλοίπων και μεγάλες αντοχές στη δυνατότητα χρήσης αναλωμένου καυσίμου για στρατιωτικούς σκοπούς. Η κατασκευή αυτών των αντιδραστήρων προσδιορίζεται για τις αρχές της δεκαετίας του 2030. «Η πιθανότητα σοβαρού ατυχήματος με σημαντική έκλυση ραδιενέργειας στο περιβάλλον έχει μειωθεί σημαντικά με αναβάθμιση των συστημάτων ασφάλειας των παλαιοτέρων σταθμών και με καλύτερο σχεδιασμό των νεότερων και των μελλοντικών», είπε χαρακτηριστικά. Σε ότι αφορά την Ελλάδα ξεκαθάρισε πως: «η λήψη της απόφασης για ανάπτυξη πυρηνικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής από μια χώρα χωρίς «πυρηνικό» παρελθόν προϋποθέτει την αξιολόγηση των ενεργειακών αναγκών, των δυνατοτήτων της χώρας και των κοινωνικών και οικονομικών αλλαγών που θα επιφέρει».

Αντίθετος στη χρήση της πυρηνικής ενέργειας εμφανίστηκε ο πολιτικός μηχανικός και πρόεδρος του αντιπυρηνικού παρατηρητηρίου Μεσογείου κ. Αθανάσιος Αναπολιτάνος. Υποστήριξε πως «η πυρηνική ενέργεια είναι μία αδιέξοδη, επικίνδυνη, εγκληματική επιλογή. «Όσοι κάνουν το βήμα προς την πυρηνική τρέλα, αναλαμβάνουν τεράστιες και ιστορικές ευθύνες για το Περιβάλλον, την Παγκόσμια Ειρήνη, την ίδια τη Ζωή. Ευθύνες αναλαμβάνουν όμως και όσοι δεν κάνουν τίποτα για να αποτρέψουν αυτές τις εξελίξεις», πρόσθεσε. Σύμφωνα με τον ίδιο η πυρηνική ενέργεια δεν είναι φθηνή. Μάλιστα, παρουσίασε μία σχετικά όχι και τόσο πρόσφατη ανάλυση η οποία ανεβάζει το κόστος της κιλοβατώρας από πυρηνικά στα 14 σεντς του δολαρίου και το αντίστοιχο από αιολική ενέργεια στα 7 σεντς. Επίσης, υπογράμμισε ότι η πυρηνική ενέργεια δεν είναι ασφαλής και «πράσινη».
Στις νέες γενιές πυρηνικών αντιδραστήρων αναφέρθηκε ο καθηγητής Πυρηνικής Τεχνολογίας στο Πολυτεχνείο της Ζυρίχης κ. Γ. Γιαδικιάρογλου, την εισήγηση του οποίου διάβασε στο συνέδριο ο ερευνητής ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» κ.Κατσαρός. Αφού παρουσίασε τις γενιές 3+ και 4, ο εισηγητής αναρωτήθηκε «γιατί πρέπει οι πυρηνικές εγκαταστάσεις να είναι εμπορικά συναγωνίσιμες με τις συμβατικές όταν διαθέτουμε επιδοτήσεις της τάξης μεγέθους του 0.50 EUR/kWh για φωτοβολταϊκα συστήματα που δυστυχώς, έτσι κι’ αλλιώς, έχουν μηδαμινή επίδραση στην συνολική ηλεκτροπαραγωγή – αν και δεν θέλουμε να το πιστεύουμε;». Ο εισηγητής, επεσήμανε πως η ΕΕ επιβάλλει μέτρα αντιμετωπίσεως του φαινομένου του θερμοκηπίου. Την ίδια ώρα, οι κυβερνήσεις πολλών κρατών μελών αναγγέλλουν πολιτικά ευπρόσδεκτα μέτρα και μεγαλεπήβολα προγράμματα (στα οποία πιστεύουν πολύ λίγο). «Όλος ο κόσμος χαίρεται και είναι ευχαριστημένος. Η σκληρή πραγματικότητα είναι πώς στην ΕΕ συνεχίζουμε να χτίζουμε και να προγραμματίζουμε σταθμούς φυσικού αερίου ή ακόμα και άνθρακα με πολύ μικρή συμμετοχή των ανανεώσιμων πηγών…», κατέληξε.

Στα κατάλοιπα πυρηνικών αντιδραστήρων αναφέρθηκε ο καθηγητής Πυρηνικής Τεχνολογίας, Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ Μ. Αντωνόπουλος – Ντόμης. Τόνισε ότι κατάλοιπα συμβατικών σταθμών (αέρια θερμοκηπίου) συσσωρεύονται στην ατμόσφαιρα και μετά την έκλυση δεν υπάρχει δυνατότητα ελέγχου τους. Είναι χαρακτηριστικό πως κάθε χρόνο οι ΗΠΑ συσσωρεύουν στην ατμόσφαιρα 2.500 εκατομμύρια τόνους κατάλοιπα συμβατικών σταθμών, η ΕΕ 1.000 εκατομμύρια τόνους και η Ελλάδα 30 εκατομμύρια τόνους. «Συνεπώς, η επιλογή είναι μεταξύ: συμβατικών μονάδων με συνέπεια την άνευ ελέγχου έκλυση καταλοίπων στην ατμόσφαιρα ή πυρηνικών αντιδραστήρων σχάσης, με συνέπεια την διαχείριση των καταλοίπων, υπό τον έλεγχο του ανθρώπου, αλλά επί χιλιάδες έτη», κατέληξε.

Αναγκαιότητα χαρακτήρισε τη πυρηνική ενέργεια για την Ελλάδα της μεταπετρελαϊκής εποχής ο Καθηγητής του Purdue University των ΗΠΑ, Ελ. Τσουκαλάς, ο οποίος αναφέρθηκε στα «οικονομικά των αντιδραστήρων». Όπως είπε η Ελλάδα πληροί σήμερα πολλές από τις αναγκαίες προϋποθέσεις πρόσβασης στην πυρηνική ενέργεια. Έκανε λόγο για «φοβικά σύνδρομα απέναντι στην πυρηνική ενέργεια που δεν συνάδουν με την τόλμη, την εφευρετικότητα και τα ιστορικά επιτεύγματα των Ελλήνων». Υποστήριξε ότι η επίσημη κυβερνητική θέση «κλείνουμε την πόρτα στη πυρηνική ενέργεια» είναι ένας βραχυπρόθεσμος ανέξοδος δογματισμός. «Σηματοδοτεί μία εφήμερη πολιτική εκτίμηση, η οποία αδικεί τον ελληνικό λαό και υποσκάπτει το μέλλον της χώρας αφού την εκθέτει σε σοβαρούς κινδύνους από επερχόμενες ανεξέλεγκτες διεθνείς ενεργειακές, περιβαλλοντικές και οικονομικές κρίσεις», πρόσθεσε. Ο κ. Τσουκαλάς παρουσίασε συγκεκριμένο παράδειγμα σύμφωνα με το οποίο η Ελλάδα θα μπορούσε να κατασκευάσει έναν πυρηνικό σταθμό με δύο αντιδραστήρες τρίτης γενιάς, να λειτουργήσει τους αντιδραστήρες για 60 χρόνια, και κατόπιν να τους αποδομήσει και να αναπλάσει τη τοποθεσία με έναν συνολικό προϋπολογισμό που θα κυμαίνεται μεταξύ 8 και 15 δισεκατομμυρίων ευρώ. Μία επένδυση τέτοιου μεγέθους αναμένεται να εξασφαλίσει ενέργεια βάσης τάξης 25.000 GWh ετησίως χωρίς εκπομπές ρύπων (σήμερα η ΔΕΗ παράγει 58.000 GWh συνολικά ετησίως και εκπέμπει 53.000.000 τόνους CO2). Συνολικά, τα 60 χρόνια η χώρα μπορεί να εξοικονομήσει 900.000.000 εκπομπών CΟ2. Επιπλέον, χαμηλό τιμολόγιο για 60 χρόνια, 0,04 έως 0,05 ευρώ ανά κιλοβατώρα με κόστος παραγωγής 0,015 ευρώ ανά κιλοβατώρα. Τέλος, εκτίμησε ότι με την ένταξη της ναυτιλίας και των αερομεταφορών στους περιορισμούς εκπομπών, η Ελλάδα θα βρεθεί σε δύσκολη θέση καθώς κατέχει τον μεγαλύτερο στόλο στον κόσμο και θα κληθεί να πληρώσει υπέρογκα ποσά για υπέρβαση του ορίου εκπομπών. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της ημερίδας, δέκα ακτιβιστές του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων ξεδίπλωσαν τρία πανό, διαμαρτυρόμενοι για την πυρηνική ενέργεια.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συζήτηση στρογγυλής τραπέζης και τις τοποθετήσεις των κομμάτων υπό την προεδρία των: Π. Πέρκα, Μ. Αντωνόπουλου-Ντόμη και Σ. Κιαρτζή.
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
