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Επείγουσα η χάραξη εθνικής στρατηγικής για τα βιοκαύσιμα
  

  

Εθνική στρατηγική ανάπτυξης για τα βιοκαύσιμα, με βάση τα ειδικά χαρακτηριστικά της εγχώριας αγροτικής παραγωγής και της αγοράς καυσίμων, χρειάζεται –και μάλιστα επειγόντως- η Ελλάδα, προκειμένου να «πιάσει» τους στόχους που έχουν τεθεί για αντικατάσταση των συμβατικών καυσίμων στις μεταφορές. 
Σε μια περίοδο που η συνολική κατανάλωση καυσίμων ακολουθεί σταθερά την ανιούσα (αναμένεται αύξηση 50% μέχρι το 2030) η Ελλάδα πρέπει να «τρέξει» ταχύτερα και να διαλέξει τα «σωστά» βιοκαύσιμα, από τις κατάλληλες πρώτες ύλες. 

Στις εκτιμήσεις αυτές συνέκλιναν οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση με τίτλο «Καύσιμα μεταφορών και αειφόρος ανάπτυξη», που διοργάνωσε στις 28 Νοεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Σε γραπτό χαιρετισμό του στην εκδήλωση, ο υπουργός Ανάπτυξης, Χρήστος Φώλιας, επεσήμανε ότι το υπουργείο του ετοιμάζει νομοσχέδιο με στόχο τη σημαντική συμμετοχή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό ισοζύγιο της Ελλάδας. Υπενθύμισε ότι στη χώρα λειτουργούν σήμερα 10 μονάδες παραγωγής βιοντίζελ, ενώ άλλες δύο πρόκειται να εγκαινιαστούν σύντομα, ενώ πρόσθεσε ότι το υπουργείο προσβλέπει σε επιπλέον ανάπτυξη του τομέα το 2009. Γραπτά μηνύματα έστειλαν επίσης στην εκδήλωση ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Σταύρος Καλαφάτης και ο βουλευτής Απόστολος Τζιτζικώστας, ενώ το «παρών» στην εκδήλωση έδωσε ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Ψωμιάδης. 

  

Την απουσία νομοθετικού πλαισίου για την ενσωμάτωση των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, επεσήμανε από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Χρίστος Βλαχοκώστας και πρόσθεσε ότι ελλιπής είναι και η προώθηση της παραγωγής βιοκαυσίμων δεύτερης γενιάς. Ο ίδιος, εκπροσωπώντας το ΤΕΕ/ΤΚΜ, πρότεινε μια σειρά από μέτρα για τη βελτίωση της κατάστασης, όπως για παράδειγμα τη σύνδεση των τελών κυκλοφορίας των οχημάτων με την ενεργειακή απόδοσή τους, την εισαγωγή φυσικού αερίου σε «στοχευμένους» στόλους (πχ, απορριμματοφόρα ή λεωφορεία), την εντατικοποίηση των ελέγχων στους υψηλούς ρυπαντές (πχ, δίτροχα, βαρέα οχήματα και παλιάς τεχνολογίας ΙΧ). 
  

Στη Βόρεια Ελλάδα γίνεται το 57% της εγχώριας παραγωγής βιοντίζελ, ενώ προκειμένου τα καύσιμα να φτάσουν μέχρι το Νότο ή άλλες περιοχές, αυτό συνεπάγεται αυξημένο κόστος μεταφοράς. Το κόστος αυτό επιβαρύνει τον αειφόρο χαρακτήρα των παραγόμενων καυσίμων, όπως επεσήμαναν κατά την κοινή ομιλία τους στην εκδήλωση τα μέλη της μόνιμης επιτροπής ενέργειας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Χαρίτων Κουρίδης και Γεώργιος Κουφοδήμος, παρουσιάζοντας τα αποτελέσματα εργασίας που εκπόνησαν από κοινού με τους συναδέλφους τους, Βουλουβούτη, Μπεζεργιάννη και Φονταρά. 
Οι ίδιοι επεσήμαναν τον σημαντικό ρόλο που παίζει η πρώτη ύλη από την οποία παράγονται τα βιοκαύσιμα, αφού η χρησιμοποίηση κατάλληλων καλλιεργειών για την παραγωγή βιοντίζελ μπορεί να μειώσει τις εκπομπές Co2 μέχρι και κατά 60%, σε σχέση με τα συμβατικά καύσιμα. Παρουσιάζοντας το ενεργειακό προφίλ της Κ.Μακεδονίας, οι εισηγητές επεσήμαναν ότι το μεγαλύτερο ποσοστό ενέργειας καταναλώνει ο οικιακός τομέας (35%) και ακολουθούν μεταφορές (33%), βιομηχανία (17%), υπηρεσίες (13%) και γεωργία (6%). 

  

Νομοσχέδιο, το οποίο θα επιτρέπει πλέον τη συνύπαρξη πρατηρίων αερίων καυσίμων μαζί με τα υγρά στον αστικό ιστό, εναρμονίζοντας τις συνθήκες με αυτές που επικρατούν στην Ευρώπη, ετοιμάζει το υπουργείο Μεταφορών, όπως υπενθύμισε ο πρόεδρος της Επιτροπής Πράσινων Μεταφορών του ΥΜΕΤ, Αλέξανδρος Βραχνός. 

Ο κ. Βραχνός άσκησε ακόμη κριτική στους δημάρχους λέγοντας ότι «θα ήταν καλό οι τοπικοί άρχοντες, που επεκτείνουν τις πόλεις τους να σταματήσουν να δημιουργούν τέρατα, που υποβαθμίζουν τη ζωή και καταδικάζουν και τις επόμενες γενιές αλλά μαζί με επιφανείς πολεοδόμους να σχεδιάσουν βιώσιμες πόλεις με γνώμονα τη πράσινη ανάπτυξη δίνοντας δημόσιο χώρο στην πεζό, στο ποδήλατο και στα ΜΜΜ, τακτοποιώντας και το ΙΧ όπως πρέπει».

Επίσης, ανακοίνωσε την αγορά ενός λεωφορείου υβριδικού και ενός υδρογόνου για πιλοτική χρήση από την ΕΘΕΛ στην Αθήνα καθώς και την αγορά 20 μικρών και μεσαίων ηλεκτρικών λεωφορείων για χρήση και αξιολόγηση σε διάφορες πόλεις. 

Ο ίδιος επεσήμανε ότι το 2015 θα υπάρχει διεθνώς αρχική ετοιμότητα για τη χρήση τεχνολογιών υδρογόνου, σε ό,τι αφορά την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και την κίνηση, ενώ από το 2020 οι τεχνολογίες αυτές αναμένεται ν’ αρχίσουν να κερδίζουν μερίδιο αγοράς σε ορισμένους τομείς. 

Στους 46.440 τόνους ισοδύναμου πετρελαίου (TOE) ανέρχεται η κατανάλωση βιοκαυσίμων στις ελληνικές μεταφορές, με την ποσότητα αυτή να αφορά κατ’ αποκλειστικότητα βιοντίζελ, σύμφωνα με στοιχεία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας- EurObservER (2007), που παρουσίασε ο δρ μηχανολόγος μηχανικός ΑΠΘ, Λεωνίδας Ντζιαχρήστος. 
Η Ελλάδα, αν και υστερεί σε σχέση με τα πιο ανεπτυγμένα κράτη-μέλη, κατατάσσεται 10η στη λίστα των 27 κρατών-μελών της ΕΕ, τα οποία καταναλώνουν συνολικά 5,6 εκατ. ΤΟΕs, με πρώτες Γερμανία (3,4 εκατ.), Γαλλία (737.200) και Αυστρία.
Κατά τον κ.Ντζιαχρήστο, στα πλεονεκτήματα του βιοντίζελ περιλαμβένεται το μηδενικό περιεχόμενο σε θείο/βαρέα μέταλλα (και άρα και η χαμηλή φθορά εξαρτημάτων), η υψηλή φυσική λιπαντικότητα, ο μικρότερος θόρυβος κινητήρα και το λιγότερο «κάπνισμα» της μηχανής. 
Αντίθετα, στα «μείον» συγκαταλέγονται το (έως και κατά 12%) μικρότερο ενεργειακό περιεχόμενο σε σχέση με το ορυκτό ντίζελ και το γεγονός ότι είναι διαβρωτικό για ορισμένα ελαστομερή (π.χ. τσιμούχες και φλάντζες). Συμπερασματικά, η χρήση αμιγούς βιοντίζελ δεν συνιστάται σε σύγχρονους κινητήρες, αλλά η αξιοποίησή του σε μικρό ποσοστό (5%) αναμένεται συμβατή με όλες τις ντιζελοκίνητες μηχανές. 

Ο καθηγητής του Τμήματος Χημικών ΕΜΠ, Δημήτρης Κέκος, υπενθύμισε ότι, βάσει της οδηγίας 30/2003, η Ελλάδα πρέπει να παράξει φέτος περίπου 330 εκατομμύρια λίτρα βιοαιθανόλης και το 2010 περίπου 500 εκατ. Όπως υποστήριξε, η παραγωγή βιοαιθανόλης θα έχει θετικές επιδράσεις στην ελληνική γεωργία (π.χ. αύξηση καλλιεργούμενων εκτάσεων, εισοδήματος και θέσεων εργασίας). 
Στα μειονεκτήματά της συγκαταλέγεται το υψηλό κόστος σακχαρούχων και αμυλούχων προϊόντων, που χρησιμοποιούνται ανταγωνιστικά για την παραγωγή τροφίμων (καύσιμα αντί τρόφιμα), αλλά και η μεγαλύτερη τάση ατμών από τη βενζίνη. 

 Την άρση της απαγόρευσης της πετρελαιοκίνησης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και τη χρήση βιοντίζελ στα μέσα μαζικής μεταφοράς των μεγάλων πόλεων, ζήτησε από την πλευρά του ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βιοντίζελ Ελλάδος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρίας Mil Oil Hellas AE, Νίκος Τσαγκαλίδης. Μιλώντας για τη προοπτική και χρήση του βιοντίζελ στα αστικά κέντρα αναφέρθηκε στα οφέλη τα οποία σχετίζονται κυρίως με τη μείωση περιβαλλοντικών επιπτώσεων όπως τα αέρια του θερμοκηπίου, το μηδενικό Θείο, τους υδρογονάνθρακες, τη μείωση του διοξειδίου του άνθρακα ακόμη και 78%, τη βιοαποικοδόμηση και τα λιγότερα αιωρούμενα σωματίδια. 
  
«Γνωστή, ώριμη και ασφαλή», χαρακτήρισε τη τεχνολογία των οχημάτων που κινούνται με πεπιεσμένο φυσικό αέριο ο εκπρόσωπος της ΔΕΠΑ ΑΕ, Αυγουστίνος Σγουράκης. Κύρια πλεονεκτήματα είναι το χαμηλότερο κόστος σε σχέση με τη βενζίνη και το ντίζελ, αλλά και οι μειωμένες εκπομπές ρύπων στην ατμόσφαιρα. «Το 2001 με την υιοθέτηση της Κοινής Πολιτικής Μεταφορών τίθενται πλέον οι στόχοι για την αντικατάσταση 20% του πετρελαίου από εναλλακτικά καύσιμα έως το 2020, με την ποσοστιαία συμμετοχή του Φυσικού Αερίου στο 10% (2% για το υδρογόνο και 5-8% για τα βιοκαύσιμα αντίστοιχα)», σημείωσε.  
  
Ως την «πλέον ρεαλιστική, οικονομική και άμεσα εφαρμόσιμη λύση», χαρακτήρισε ο πρόεδρος του ΣΑΣΘ, Γιάννης Τόσκας, το σενάριο αύξησης του στόλου του ΟΑΣΘ κατά 75 λεωφορεία με καύσιμο το φυσικό αέριο και με έτος έναρξης της δρομολόγησής τους το 2011, επικαλούμενος σχετική μελέτη του Τμήματος Χημικών Μηχανικών του ΑΠΘ. 
Σύμφωνα με τον κ. Τόσκα, το τελικό οικονομικό όφελος από τη χρήση οχημάτων Φυσικού αερίου είναι περίπου 35%, αφού το σημαντικά χαμηλότερο κόστος καυσίμου (μέχρι κατά 40%-45%), αντισταθμίζει τις υψηλότερες δαπάνες αγοράς και συντήρησης των οχημάτων. 
Αναφερόμενος στη συγκριτική μείωση περιβαλλοντικής όχλησης με οχήματα φυσικού αερίου στην αστική συγκοινωνία τόνισε ότι οι εκπομπές οξειδίων του θείου είναι μειωμένες μέχρι 85% και CO άνω του 90%. Τα σωματίδια μειώνονται μέχρι και 99% ενώ υποδιπλασιάζονται τα επίπεδα θορύβου. Επίσης, υπενθύμισε ότι η Αθήνα θα έχει σύντομα 620 οχήματα φυσικού αερίου, δηλαδή το μεγαλύτερο στόλο αστικής συγκοινωνίας με ΦΑ σε ευρωπαϊκή πόλη! 
Την πεποίθηση ότι στο σχεδιασμό των αειφόρων αστικών μεταφορών πρέπει να ενταχθούν και να ενισχυθούν οι οικολογικές, εναλλακτικές μετακινήσεις με τη δημιουργία δικτύου ποδηλατοδρόμων και πεζοδρόμων, εξέφρασε ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΘΕΛ ΑΕ και μέλος αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, Γιώργος Στεργίου. 

 «Οι αστικές μεταφορές πρέπει να γίνουν λιγότερο ρυπογόνες και ενεργειοβόρες, με τη χρήση περιβαλλοντικά φιλικών, σύγχρονων οχημάτων και εναλλακτικών καυσίμων», είπε. Η Ε.ΘΕ.Λ. διαθέτει συνολικά 2.091 λεωφορεία μέσης ηλικίας εννέα ετών, εκ των οποίων 414 λεωφορεία φυσικού αερίου. Σε περίπου ένα χρόνο θα προμηθευτεί 520 νέα λεωφορεία σύγχρονης τεχνολογίας κινητήρα Euro IV/V (εκ των οποίων τα περισσότερα θα χρησιμοποιούν ντίζελ και τα περίπου 200 φυσικό αέριο). Ωστόσο, παραδέχθηκε ότι οι πολίτες δεν εμφανίζονται ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από τα αστικά λεωφορεία της Αθήνας αν και τη χαρακτήρισε «άδικη αντίληψη». Χαρακτηριστικό είναι ότι, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του Ο.Α.Σ.Α., το 45% των μετακινήσεων στο λεκανοπέδιο Αττικής πραγματοποιείται με λεωφορείο της Ε.ΘΕ.Λ., έναντι 25% με τα μέσα σταθερής τροχιάς και μόλις 1% με δημοτική συγκοινωνία.

Διαβάζοντας χαιρετισμό του δημάρχου Θεσσαλονίκης, Βασίλη Παπαγεωργόπουλου, στην εκδήλωση, ο καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και αντιδήμαρχος Βενιαμίν Καρακωνστάνογλου, σημείωσε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση πρέπει να συμβάλει και αυτή στον καλύτερο προγραμματισμό και ρύθμιση του αστικού σχεδιασμού και της αειφόρου ανάπτυξης. Υπενθυμίζεται ότι, μεταξύ αλλων, ο δήμος Θεσσαλονίκης εφαρμόζει αυστηρό πρόγραμμα περιβαλλοντικών ελέγχων σε καθημερινή βάση, με πέντε σταθμούς ελέγχου. 

Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο νομαρχιακός σύμβουλος Στάθης Αβραμίδης επεσήμανε ότι η νομαρχία Θεσσαλονίκης προτάσει την ορθολογικότερη χρήση της ενέργειας, ενώ πρόσθεσε ότι η σημερινή κατάσταση, που επιτάσσει τον περιορισμό των εκπομπών CO2, απαιτεί τη λήψη γενναίων μέτρων. 

Σημαντικός είναι ο τρόπος διακυβέρνησης και ο ρόλος του κράτους στο όλο εγχείρημα για την προώθηση των βιοκαυσίμων, όπως τόνισε ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής, Νίκος Μουσιόπουλος. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών, Ζήσης Σαμαράς, υπενθύμισε ότι τα βιοκαύσιμα δεύτερης γενιάς δημιουργούν σημαντικές ελπίδες._

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
