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Προτάσεις-«κλειδιά» από μηχανικούς και φορείς
για βελτίωση του ΕΣΠΑ 2007-2013

Συνάντηση με θέμα το επιχειρησιακό πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ)", το οποίο θα αποτελέσει «διάδοχο» του γνωστού Ε.Π.ΑΝ για την περίοδο 2007-2013, θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή των τριών περιφερειαρχών της Μακεδονίας-Θράκης, του γενικού γραμματέα Οικονομίας- Οικονομικών και του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα.

Την επικείμενη πραγματοποίηση της συνάντησης ανακοίνωσε την Παρασκευή 18 Μαΐου ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας, στο πλαίσιο γραπτού χαιρετισμού του σε εκδήλωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ), στη Θεσσαλονίκη. Επρόκειτο για την 4η  προσυνεδριακή εκδήλωση, του μεγάλου συνεδρίου, που θα διοργανώσει το ΤΕΕ στις 13-15 Ιουνίου, στην Αθήνα, με θέμα «Οι αναπτυξιακές προκλήσεις στην 4η Προγραμματική Περίοδο και ο ρόλος των Μηχανικών. Για τη κοινωνία της γνώσης, την κοινωνική συνοχή, τη βιώσιμη ανάπτυξη».
Στο κείμενο αναφέρεται ότι μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί σε δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) περίπου 29.300 ελληνικές επιχειρήσεις, ενώ ειδικά στην Κ.Μακεδονία χρηματοδοτούνται περί τα 5.900 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 1,3 δισ. ευρώ. 

*

Ο κ.  Γιάννης Φίρμπας, ως  εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομίας-Οικονομικών, παρουσίασε συνολικά τα θέματα του ΕΣΠΑ και επεσήμανε ότι στόχος είναι η έγκριση όσο το δυνατόν περισσότερων επιχειρησιακών προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013 μέσα τον Ιούλιο, αν και η επαλήθευση της συγκεκριμένης εκτίμησης δεν εξαρτάται μόνο από την ελληνική πλευρά, αλλά και από τις Βρυξέλλες.

Ο κ.Φίρμπας διατύπωσε την εκτίμηση ότι η διαμόρφωση μεγαλύτερων και πιο ανταγωνιστικών "χωρικών ενοτήτων" στο πλαίσιο της Δ' προγραμματικής περιόδου θα αποδειχτεί θετική στην πράξη. Υπενθύμισε ότι το ύψος του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) είναι 20,4 δισ. ευρώ, ενώ η συνολική δημόσια δαπάνη για την περίοδο 2007-2013 ανέρχεται σε 31,1 δισ. ευρώ (χωρίς να συνυπολογίζονται τα κονδύλια για την αγροτική ανάπτυξη).

Ο δε προϋπολογισμός των τομεακών επιχειρησιακών προγραμμάτων είναι 12 δισ. ευρώ, όπως διευκρίνισε ο κ.Φίρμπας, διευθυντής της Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (της Διαχειριστικής Αρχής Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης).

*

Από την πλευρά του, ο ειδικός γραμματέας του υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης (ΥΜΑ-Θ), Φίλιππος Ζαφειρίου επεσήμανε ότι το ΥΜΑ-Θ συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία του επικείμενου κοινοτικού πλαισίου στήριξης και πρόσθεσε ότι η υποδομή του υπουργείου, με το νέο του οργανόγραμμα, είναι πλέον επαρκώς ενισχυμένη. 

Σύμφωνα με τον κ.Ζαφειρίου, οι στρατηγικοί στόχοι του ΥΜΑΘ περιλαμβάνουν επιδιώξεις όπως η ολοκληρωμένη προσέγγιση του ενιαίου αναπτυξιακού χώρου της Β.Ελλάδας, η επένδυση στην Κοινωνία της Πληροφορίας και την καινοτομία και η προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης  και των σύγχρονων μορφών διακυβέρνησης. Ο ίδιος αναφέρθηκε στη συμμετοχή του υπουργείο στο διακρατικό πρόγραμμα EXTRAMET MEDOCC.

*

Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής του Συνασπισμού στη Θεσσαλονίκη, Νίκος Παυλίδης, χαρακτήρισε ως δυσοίωνη την τύχη του ΕΣΠΑ, υποστηρίζοντας ότι έγινε "κακό ξεκίνημα του Δ' ΚΠΣ". Αναφερόμενος στο Γ' ΚΠΣ είπε έγινε κατασπατάληση χρήματος, χωρίς αναπτυξιακό αντίκρισμα, στο όνομα της υψηλής απορροφητικότητας. Κατά τον κ.Παυλίδη, επιβάλλεται να δημιουργηθεί μια αξιόπιστη δημόσια διοίκηση, αναβαθμισμένη αριθμητικά και ποιοτικά.

*

Μερική αλλαγή της σύστασης των πέντε "χωρικών ενοτήτων" του Δ΄ ΚΠΣ -στις οποίες «συμπτύχθηκαν» οι ελληνικές περιφέρειες- προτείνει το ΤΕΕ, προκειμένου να διαφοροποιηθεί η σημερινή προβληματική «συρραφή» τους. Την εναλλακτική πρόταση του ΤΕΕ, που θα τεθεί εκ νέου επί τάπητος τον Ιούνιο, στη διάρκεια του κεντρικού συνεδρίου του Επιμελητηρίου, παρουσίασε ο Νίκος Κομνηνίδης, μέλος της επιστημονικής επιτροπής του. 

Το ΤΕΕ θεωρεί ότι η Ήπειρος δεν θα έπρεπε να ανήκει στην «ομάδα» του ΠΕΠ Ηπείρου-Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας. Αντίθετα, θα μπορούσε να συμπεριληφθεί σε μια "ενιαία περιφέρεια δυτικής Ελλάδας" (με Ιόνια Νησιά και Δ.Ελλάδα). Σύμφωνα με τον ομιλητή, αν η συγκεκριμένη χωρική ενότητα παραμείνει ώς έχει, "είναι πολύ αμφίβολο αν μπορεί να υπάρξει ενιαία αναπτυξιακή στρατηγική, ικανή να προσδώσει υπεραξία στο σύνολο". 

Ο κ.Κομνηνίδης πρότεινε αλλαγή και στη χωρική ενότητα Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας, ώστε η πρώτη να "συνδεθεί" τελικά με την Αττική, στην οποία και είναι αναπτυξιακά προσανατολισμένη. 

Σε ό,τι αφορά το συνολικό ύψους του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ο κ.Κομνηνίδης επεσήμανε ότι, παρόλο που συνεχίζει να είναι ιδιαίτερα σημαντικό, "διαπιστώνουμε για πρώτη φορά τη συγκριτική μείωση των κοινοτικών κονδυλίων", οπότε αυξάνονται και οι απαιτήσεις για καλύτερη στοχοθεσία, προγραμματισμό και διαχείριση. 

*

"Πακέτο" προτάσεων για το σχέδιο διαχείρισης και ελέγχου (ΣΔΕ) των επιχειρησιακών προγραμμάτων 2007-2013 κατέθεσε από την πλευρά της η Ανθή Πατεράκη, μέλος της επιστημονικής επιτροπής του ΤΕΕ και συντονίστρια της αρμόδιας ομάδας εργασίας του επιμελητηρίου. 

Η εισηγήτρια επεσήμανε ότι οι δομές που "στήνονται" σήμερα πρέπει να είναι σε θέση να λειτουργούν και το 2015, ενώ πρότεινε -μεταξύ άλλων- τα εξής: την αντικατάσταση των 13 αναπτυξιακών οργανισμών περιφέρειας (ΑΟΠ) με ειδικές υπηρεσίες, τη διαχείριση των πέντε ΠΕΠ μέσω ενός νέου σχήματος, βασισμένου στις κοινοτικές κατευθύνσεις για αποδοτικές και ανταγωνιστικές περιφέρειες και την κωδικοποίηση της νομοθεσίας δημοσίων έργων και χωροταξικού-πολεοδομικού σχεδιασμού.

Επίσης, εισηγήθηκε την κατάργηση ορισμένων επιτροπών και τη δημιουργία νέας, Τεχνικής-Συμβουλευτικής Επιτροπής, αποτελούμενης από στελέχη των υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών και ΠΕΧΩΔΕ, της ΚΕΔΚΕ και του ΤΕΕ. Πρότεινε, παράλληλα, τη διατήρηση της εταιρίας "Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ", αντί της διάσπασής της σε δύο εταιρίες, αλλά και την κατάργηση της εξέτασης των δημόσιων συμβάσεων από τις διαχειριστικές αρχές, καθώς δημιουργούνται σημαντικές καθυστερήσεις.
Με την εισήγηση της κας Πατεράκη ολοκληρώθηκε η πρώτη ενότητα της δεύτερης ημέρας της εκδήλωσης. Στο προεδρείο της ενότητας περιλαμβάνονταν οι Γ.Φούρκας (μέλος διοικούσας επιτροπής ΤΕΕ), Κ.Μουρατίδης (πρόεδρος αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΚΜ), Κ.Αντωνιάδης (πρόεδρος περιφερειακού τμήματος Αν. Μακεδονίας ΤΕΕ), Λ.Γούτα (μέλος της επιστημονικής επιτροπής) και Γ.Βασαρδάνης (μέλος της επιστημονικής επιτροπής).

*

Ουραγός σε επιδόσεις καινοτομίας είναι η Ελλάδα, η οποία –σε ορισμένους δείκτες- υστερεί ακόμη και σε σχέση με τα «νέα» κράτη-μέλη της ΕΕ. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι η πρωταθλήτρια Αττική μόλις και μετά βίας "πιάνει" το 21% των επιδόσεων της πιο καινοτόμου περιφέρειας στην Ευρώπη, ενώ ακόμη μικρότερο (15%) είναι το αντίστοιχο ποσοστό για την Κ.Μακεδονία, σύμφωνα με τη Λιάνα Γούτα, μέλος της επιστημονικής επιτροπής του Τμήματος Κ.Μακεδονίας του ΤΕΕ. Οι δε υπόλοιπες ελληνικές περιφέρειες, βρίσκονται στο 20%-30% των επιδόσεων της Αττικής. Οι επιδόσεις της Ελλάδας σε επίπεδο επίτευξης των στόχων της Λισαβόνας την κατατάσσουν στην 22η θέση μεταξύ των κρατών-μελών, ενώ οι επιδόσεις της στην καινοτομία στην 21η.

Κατά την κα Γούτα, για να αναστραφεί αυτή η κατάσταση, κάθε περιφέρεια πρέπει εντοπίσει το συγκριτικό της πλεονέκτημα και το κάνει "σημαία" ανταγωνιστικότητας, τη στιγμή που ετοιμάζεται να μπει στην αφετηρία το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα" (ΕΠΑΕ). 

Για παράδειγμα, στη Θεσσαλονίκη υπάρχουν σήμερα 18 εργαστήρια νανοτεχνολογίας και στο ΕΚΕΤΑ αναπτύχθηκε η τεχνολογία H2, που βραβεύτηκε με το ευρωπαϊκό βραβείο "Descartes", ένα είδος επιστημονικού "Νόμπελ". Οι δυνατότητες αυτές, θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν από τη Θεσσαλονίκη, στην οποία η Ζώνη Καινοτομίας αρχίζει να αποκτά υπόσταση. Για να προχωρήσει το ΕΠΑΕ, συνέχισε η ομιλήτρια, πρέπει να λυθούν άμεσα μια σειρά από ζητήματα: χρήσεις γης, Κτηματολόγιο και χωροταξικά σχέδια, αρμοδιότητες διαχειριστικών αρχών κτλ. Η κα Γούτα επεσήμανε ότι στο ΕΠΑΕ δεν υπάρχουν «εμφανείς» δράσεις για τη βιομηχανία και τη μεταποίηση, κάτι που θα ήταν καλό να αλλάξει.

*

«Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε να εξανεμιστεί η τελευταία μεγάλη αναπτυξιακή ευκαιρία για την Ελλάδα, που ανακύπτει με το Δ’ ΚΠΣ»: σε αυτή τη φράση συνόψισε τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση το στέλεχος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ), Θανάσης Τούσης, ο οποίος πρότεινε «να απαιτηθεί από την κυβέρνηση και το κοινοβούλιο, στο υπό διαμόρφωση σχέδιο νόμου για το Δ΄ΚΠΣ να εξεταστεί με προσοχή όλο το νομικό πλαίσιο, ώστε να μην δίνεται καμία ευκαιρία στους εργολάβους- "επιχειρηματίες του δημοσίου", να εμποδίζουν την εκτέλεση των έργων και κατά συνέπεια τη μέγιστη δυνατή απορρόφηση κονδυλίων του Δ΄ΚΠΣ». Ο ίδιος είπε ότι οι εργαζόμενοι δεν μπορούν "να βλέπουν τα χρήματα των ασφαλιστικών τους ταμείων να γίνονται βορά επιτηδείων και μίζες".

Με τον χαιρετισμό του κ.Τούση ολοκληρώθηκε η δεύτερη ενότητα, το προεδρείο της οποίας απάρτιζαν ο και Ηλ.Περτζινίδης (μέος διοικούσας ΤΕΕ), Γ.Βάρκας (πρόεδρος περιφερειακού τμήματος Θράκης ΤΕΕ), Σ. Ψημμένος (μέλος διοικούσας ΤΕΕ/ΤΚΜ) και Ν.Κομνηνίδης (μέλος επιστημονικής επιτροπής).

*

Ισχυρό «λόγο» στον σχεδιασμό και την εφαρμογή του αναπτυξιακού έργου του χρονικού διαστήματος 2007-2013 στην Ελλάδα αποκτά η τοπική αυτοδιοίκηση, μετά την εισαγωγή της «χωρικής διάστασης» στην 4η προγραμματική περίοδο, όπως επεσήμανε κατά την ομιλία του στην εκδήλωση ο Γεώργιος Βασαρδάνης, μέλος της επιστημονικής επιτροπής του  ΤΕΕ.

Ο ομιλητής υπενθύμισε ότι πόλοι ανάπτυξης κατά το ΕΣΠΑ είναι οι εξής: Αθήνα (πολεοδομικό συγκρότημα) και Αττική, Θεσσαλονίκη (πολεοδομικό συγκρότημα), Πάτρα, Ηράκλειο-Χανιά, Λάρισα-Βόλος, Γιάννενα, Καβάλα- Δράμα- Ξάνθη, Καλαμάτα, Αλεξανδρούπολη-Κομοτηνή, Ρόδος, Κοζάνη-Πτολεμαΐδα.

Στη λεγόμενη «χωρική ενότητα» Κ. Μακεδονίας, Δ. Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας-Θράκης, οι κοινοί στόχοι είναι τρεις: η αξιοποίηση της θέσης της εν λόγω «μέγα περιφέρειας» στον χώρο της νοτιοανατολικής Ευρώπης και ιδίως στα Βαλκάνια, η υποστήριξη της καινοτομικής επιχειρηματικότητας και η ισόρροπη και βιώσιμη οικονομική-κοινωνική ανάπτυξη. 

*

 Τους άξονες του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, συνολικής δημόσιας δαπάνης 5,078 δισ. ευρώ, με κοινοτική συμμετοχή 3,7 δισ. (από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης-ΕΓΤΑΑ), παρουσίασε από την πλευρά της η εκπρόσωπος του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Δήμητρα Χαλικιά.

H «μερίδα του λέοντος» των συνολικών διαθέσιμων κονδυλίων (κοινοτικών και εθνικών) θα κατευθυνθεί –σύμφωνα με την ομιλήτρια- στον άξονα 1 («βελτίωση ανταγωνιστικότητας του γεωργικού και δασοκομικού τομέα»), όπου θα εισρεύσουν πάνω από 2,42 δισ. ευρώ. Ακολουθεί ο άξονας 2 («Βελτίωση του περιβάλλοντος και της υπαίθρου»), που θα λάβει 1,78 δισ. ευρώ. 

Οι άξονες 3 («Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές-διαφοροποίηση αγροτικής οικονομίας») και 4 («δράσεις τύπου Leader”) προβλέπεται να απορροφήσουν κονδύλια ύψους 410 εκατ. και 295 εκατ. αντίστοιχα (συν άλλα 185 εκατ. για δράσεις τεχνικής βοήθειας).

*

Κονδύλια ύψους 461 εκατ. ευρώ, από το σύνολο των 11,3 δισ. που θα διατεθούν στα 25 κράτη-μέλη της ΕΕ, έχουν κατανεμηθεί για φέτος στην Ελλάδα από τις κοινοτικές ενισχύσεις υπέρ της αγροτικής ανάπτυξης. Στο σύνολο της περιόδου 2007-2013, η Ελλάδα θα λάβει από τον κοινοτικό «κορβανά» περί τα 3,7 δισ. ευρώ, από το σύνολο των 77,6 δισ. ευρώ που θα διατεθούν στους «25», όπως τόνισε –κατά την εισήγηση του στην εκδήλωση- ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΕΓΕΣ, Μιχάλης Σμύρης. 

Από το βήμα της εκδήλωσης, ο κ.Σμύρης παρουσίασε τις προτάσεις της ΠΑΣΕΓΕΣ για το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΣΣΑΑ). Κατά τον κ.Σμυρή βασικοί στόχοι για τη νέα περίοδο πρέπει να είναι –μεταξύ άλλων- η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών αγροτικών προϊόντων, η δημιουργία σύγχρονων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και η ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας των αγροτών και των συλλογικών φορέων τους. 

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, η ΠΑΣΕΓΕΣ προτείνει: δημιουργία ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης για τις επενδύσεις του αγροτικού τομέα, απλοποίηση και αποκέντρωση διαδικασιών, επανεξέταση του ρόλου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και των εποπτευόμενων οργανισμών του και θεσμοθέτηση της ενεργότερης συμμετοχής των κοινωνικών και οικονομικών εταίρων στις επιτροπές παρακολούθησης. 

*

Τις θέσεις και τις προτάσεις του Ελληνικού Δικτύου LEADER για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 παρουσίασε ο αντιπρόεδρός του, Βασίλης Παπαβασιλείου, γενικός διευθυντής της Αναπτυξιακής Θεσσαλονίκης ΑΕ. Μεταξύ άλλων πρότεινε η υλοποίηση του άξονα 3 του προγράμματος («Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές-διαφοροποίηση αγροτικής οικονομίας»), να γίνει στο σύνολό της με τη μορφή των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ), δηλαδή με τη βοήθεια των Δομών Στήριξης (αφού αυτό το μοντέλο αποδείχθηκε ιδιαίτερα επιτυχημένο την προηγούμενη περίοδο). 

Παράλληλα, εισηγήθηκε την αύξηση του ποσοστού προκαταβολής που καταβάλλεται στους δικαιούχους στο 50% της δημόσιας δαπάνης με την προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής (τη στιγμή που το σχέδιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης προβλέπει ανώτατο ποσοστό προκαταβολής 20%, με την υποχρέωση προσκόμισης εγγυητικής επιστολής ποσού ίσου με το 110% της προκαταβολής).

Στην εκτός προγράμματος εισήγησή του, που θεματικά περιλαμβάνονταν στις εργασίες της πρώτης μέρς,  ο κ. Μπομπόλιας, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης παρουσίασε τους άξονες του νέου ΠΕΠ, τονίζοντας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αλλά και τη δυναμική της Περιφέρειάς του.

Συνοψίζοντας τις εργασίες του διημέρου ο κ. Κομνηνίδης αναφέρθηκε στο σημαντικό πρόβλημα των πολύπλοκων διαδικασιών και στους περιορισμένους πόρους που προβλέπονται για ορισμένες σημαντικές δράσεις,  στις προτάσεις που επεξεργάζεται και θα επεξεργαστεί το ΤΕΕ, λαμβάνοντας υπόψη τα συμπεράσματα και τον εξαιρετικά όνιμο διάλογο που αναπτύχθηκε και στις τέσσερες προσυνεδριακές εκδηλώσεις  και τις αναγκαίες δράσεις για καλύτερο σχεδιασμό και πορεία της Δ’ Προγραμματικής περιόδου. 

Στις εργασίες της τρίτης ενότητας της εκδήλωσης  προήδρευσαν οι Ε.Τσέγκος,  μέλος της διοικούσας του ΤΕΕ,   Ν. Κομνηνίδης, Κ.Καρατσώλης Α και Γ.Πάττας,  μέλη της επιστημονικής επιτροπής του συνεδρίου. 

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
