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9 + 1 προτάσεις απευθύνει το  ΤΕΕ/ΤΚΜ

προς τον πρωθυπουργό και την πολιτική ηγεσία ενόψει της 72ης ΔΕΘ

Εννέα αναπτυξιακά θέματα, με πρώτο το θέμα του περιβάλλοντος και των πρόσφατων καταστροφών,  επέλεξε να συμπεριλάβει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος/ Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), στο φετινό υπόμνημα προς τον  πρωθυπουργό, κ. Κώστα Καραμανλή, ενόψει της 72ης ΔΕΘ.

Το υπόμνημα, που συνοδεύεται από σχετικές μελέτες και επεξεργασίες του Τμήματος, σε οκτώ ψηφιακούς δίσκους, θα παραδοθεί και στους αρχηγούς των κομμάτων, που πραγματοποιούν συναντήσεις με τους φορείς ή επισκέπτονται τα γραφεία του Επιμελητηρίου.

Δέκατο έρχεται το αίτημα προς την κυβέρνηση και τα κόμματα  να λαμβάνουν υπόψη τους τις τεκμηριωμένες θέσεις του ΤΕΕ, να αξιοποιούν τους μηχανικούς στα επιτελεία σχεδιασμού και στη δημόσια διοίκηση και να αφουγκράζονται τη συντεταγμένη άποψη των οργάνων και των παρατάξεών τους.  

Στο υπόμνημα επισημαίνεται η σπουδαία συμβολή της κατασκευής του  ΜΕΤΡΟ με τις επεκτάσεις του και της διαμπερούς υποθαλάσσιας αρτηρίας στο κυκλοφοριακό προφίλ της Θεσσαλονίκης. Όπως και η ενίσχυση του ρόλου της Περιφέρειας ως κόμβου οδικής διασύνδεσης προς όλες τις κατευθύνσεις με την ολοκλήρωση του ΠΑΘΕ και της Εγνατίας Οδού. Ακόμη αναγνωρίζεται η προώθηση των στόχων της πόλης και της Περιφέρειας μέσω του  Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού.  Κεντρικό ζητούμενο ωστόσο παραμένει  η εξασφάλιση επιπλέον δημόσιων πόρων για τη Θεσσαλονίκη και την Κ.Μακεδονία, καθώς η Περιφέρεια έχει τεθεί εκτός στόχου σύγκλισης 1 και τα κονδύλια του ΕΣΠΑ προφανώς δεν επαρκούν, για την κάλυψη των αναγκών της – ιδιαίτερα των περιβαλλοντικών – και το σχεδιασμό νέων υποδομών και δράσεων.

Σε επίπεδο θεσμών, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ζητά τη θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής αιρετής διοίκησης για την πόλη, τη συγκρότηση γενικής γραμματείας ΥΠΕΧΩΔΕ, με έδρα τη Θεσσαλονίκη και εμμένει στην ίδρυση ανεξάρτητου φορέα διαχείρισης του Θερμαϊκού.  

 Γενικότερα ζητά την αποκέντρωση δομών εξουσίας προς την Περιφέρεια για τη διευκόλυνση της ανταπόκρισής της στο νέο περιβάλλον της διευρυμένης προς τα Βαλκάνια Ευρώπης. 

Σε επίπεδο έργων επαναθέτει τις τεκμηριωμένες προτάσεις του για τη δημιουργία «Σιδηροδρομικής Εγνατίας» και Προαστιακού Σιδηροδρόμου.

Στο θέμα της επιχειρηματικότητας, θέτει μία σειρά προϋποθέσεων για την ανάδειξη των συγκριτικών ανταγωνιστικών χαρακτηριστικών της Περιφέρειας και ζητά την ανάληψη δέσμευσης σε υψηλότατο επίπεδο για την επιτυχία της Ζώνης Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης, ως πανελλαδικού στόχου. 

Τέλος για την ανάδειξη των εγγενών χαρακτηριστικών της Θεσσαλονίκης, επαναφέρει  τα θέματα της απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων της Διεθνούς Έκθεσης,  της οργανωμένης ανασυγκρότησης του κέντρου της Πόλης, της ενοποίησης των Αρχαιολογικών χώρων και της ανάδειξης της Βιομηχανικής Κληρονομιάς της.  Για την παγκόσμια προβολή της πόλης αλλά και για την ταχεία  δρομολόγηση των υποδομών, προτείνει τη σοβαρή διεκδίκηση της Παγκόσμιας Έκθεσης ΕΧΡΟ εντός της επόμενης δεκαετίας.

 Γενικότερα και δεδομένης της συγκυρίας των εκλογών, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ζητά από όλα τα κόμματα, οι εξαγγελίες τους για  τη Θεσσαλονίκη και την Περιφέρεια, να περιλαμβάνουν όχι μόνο στόχους, αλλά και τη μέθοδο επίτευξής τους, με χρονοδιαγράμματα, διαδικασίες και κυρίως ρεαλιστικά σενάρια χρηματοδότησης. 

Αναλυτικότερα, οι θέσεις και οι προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ ανά τομέα είναι οι εξής:

1.ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.

Δεδομένης της πρόσφατης τεράστιας οικολογικής καταστροφής, αλλά και του πάγιου ενδιαφέροντος του ΤΕΕ για αειφόρο ανάπτυξη, τα θέματα του περιβάλλοντος έχουν τον πρώτο και κύριο λόγο. Πρώτη και απαραίτητη προϋπόθεση για την προώθησή τους είναι η συμμετοχή και η όξυνση της οικολογικής συνείδησης των πολιτών. 

Θεωρώντας ως πρώτο βήμα την αποκατάσταση πληγέντων και καμένων γαιών, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισημαίνει τις ελλείψεις στο μέτωπο της  πρόληψης: Την  έλλειψη Δασικών Χαρτών και Κτηματολογίου, την απουσία κρατικής παρέμβασης για κατεδάφιση των αυθαιρέτων στις καμένες κατά το παρελθόν περιοχές, τη διαιώνιση της λειτουργίας χωματερών,  την υστέρηση στην  αξιοποίηση νέων τεχνολογιών.

Σχετικά με το περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου, η διαχείρισή του απαιτεί επιλογές σε μητροπολιτικό επίπεδο, εφόσον  ο επιμερισμός αρμοδιοτήτων και ευθυνών σε ορισμένους δήμους του ΠΣΘ, το αφήνει ουσιαστικά απροστάτευτο. Κεντρικό ζήτημα για την προστασία του περιβάλλοντος είναι η εξασφάλιση πόρων εφόσον η Περιφέρεια έχει άμεση ανάγκη κονδυλίων, άνω των 500 εκατομμυρίων ευρώ, μόνο για έργα στερεών και υγρών αποβλήτων. 

Επίσης, η ίδρυση ανεξάρτητου φορέα για το Θερμαϊκό και η αναγνώριση της προστασίας της Κορώνειας ως εθνικής σημασίας θέματος.  

2. Δ’  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ – ΕΣΠΑ. 

Αν και όντως έχει επιτευχθεί η περιφερειακή κατανομή των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, δεν έχει συμβεί το ίδιο με τη διαχείρισή του, η οποία εξακολουθεί να γίνεται κεντρικά. Επίσης, παρατηρείται η δημιουργία πολλών δομών  με πολύπλοκη κατανομή αρμοδιοτήτων, που επιβαρύνουν και δυσχεραίνουν τη διαδικασία διαχείρισης. Για την προώθηση των αναγκαίων έργων στην Κ.Μακεδονία, προφανέστατα δεν επαρκούν τα κονδύλια του ΕΣΠΑ, ενώ τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι Συμβάσεις Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) δεν είναι πανάκεια. Τα παραπάνω δεδομένα οδηγούν μονοσήμαντα στη βασική απαίτηση, που είναι: Εξασφάλιση δημόσιων πόρων για τη Θεσσαλονίκη και την Κ.Μακεδονία.  

3. ΘΕΣΜΟΙ – ΔΟΜΕΣ

Το  ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί αναγκαία:

-Τη  θεσμοθέτηση αιρετής Μητροπολιτικής διοίκησης στη Θεσσαλονίκη, καθώς η πόλη χρειάζεται να διαχειριστεί ενιαία τις λειτουργίες της και οι ανάγκες της υπερβαίνουν τις δυνατότητες των επιμέρους δήμων της.

-Η ίδρυση Ειδικής Γραμματείας του ΥΠΕΧΩΔΕ με έδρα τη Θεσσαλονίκη, γιατί αφενός τα έργα απαιτούν συνολικό σχεδιασμό και αφετέρου δεν είναι δυνατόν, σημαντικές υποδομές της πόλης,  να σχεδιάζονται εκ του μακρόθεν.

4. ΈΡΓΑ

Με τη δρομολόγηση της υλοποίησης ΜΕΤΡΟ και υποθαλάσσιας και της ολοκλήρωσης ΠΑΘΕ και Εγνατίας, τα έργα που πρέπει τώρα να πάρουν «σειρά» είναι:

-Η «Σιδηροδρομική Εγνατία», ενός δικτύου που εκτείνεται από την Ήπειρο ως τη Θράκη και διέρχεται από τη Δυτική, Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία. 

-Ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος, γιατί η σύνδεση ενός Μητροπολιτικού κέντρου με την ενδοχώρα του, είναι προϋπόθεση για ισόρροπη ενδοπεριφερειακή ανάπτυξη. 

Και τα δύο προτεινόμενα μέσα εντάσσονται στις αειφόρες μορφές μεταφοράς και  προσφέρουν υψηλό αναπτυξιακό όφελος με χαμηλό οικονομικό, ενεργειακό και περιβαλλοντικό κόστος.  

Άμεσα απαιτούνται η  εξασφάλιση κονδυλίων για την απρόσκοπτη ολοκλήρωση της Εξωτερικής Περιφερειακής και η υλοποίηση του master plan για τις κτιριακές εγκαταστάσεις του αεροσταθμού.
5. ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ζητά να υποστηριχτεί ως Εθνικός Στόχος ο Μητροπολιτικός ρόλος της Θεσσαλονίκης και η Περιφέρεια να αντιμετωπιστεί χωροταξικά σαν μια στρατηγικής σημασίας, ταυτόχρονα «κεντρική» αλλά και «παραμεθόρια» περιοχή του ελληνικού χώρου. Αναγνωρίζεται η σωστή κατεύθυνση του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού αλλά επισημαίνεται το πρωθύστερο της σύνταξης πρώτα των Περιφερειακών και των επί μέρους Σχεδίων και κατόπιν  του Εθνικού Χωροταξικού

 Εφόσον αποφασιστεί η υλοποίησή του, υπάρχουν μία σειρά προϋποθέσεων, κυρίως κονδυλίων και δομών, για την εφαρμογή  του.

6. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Δεδομένου ότι η πολιτιστική πρωτεύουσα 97 άφησε στη Θεσσαλονίκη δεκάδες κελύφη αλλά ελάχιστους θεσμούς, προτείνονται και τεκμηριώνονται δράσεις προς αυτή την κατεύθυνση και ιδιαίτερα:

· Οργάνωση και επέκταση του τριγώνου  Δίον – Βεργίνα – Πέλλα, σε ένα ευρύτερο πλαίσιο που θα συμπεριλαμβάνει το διάσπαρτο φυσικό και μνημειακό πλούτο..

· Ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων και διαχείριση τους από ένα θεσμοθετημένο όργανο, στο πρότυπο της εταιρίας «Ενοποίηση Αρχαιολογικών Χώρων Αθήνας Α.Ε.»
· Ανάδειξη της Βιομηχανικής Κληρονομιάς με σεβασμό στα ιστορικά κελύφη, αλλά και στο διατηρούμενο μηχανολογικό  εξοπλισμό

Η Θεσσαλονίκη οφείλει να αναδειχθεί σε  προορισμό αντί για διαμετακομιστικό  κέντρο του παράκτιου μαζικού τουρισμού.:  

7. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Γενική παρατήρηση είναι ότι υπάρχουν επιχειρήσεις που επιβιώνουν μέσω των εκάστοτε κινήτρων, ότι η επιχειρηματικότητα ευκαιρίας υστερεί έναντι της επιχειρηματικότητας ανάγκης,  ότι οι νέοι είναι διστακτικοί και γενικά, η χώρα μας ανεβοκατεβαίνει στις χαμηλές βαθμίδες της Παγκόσμιας κατάταξης ανταγωνιστικότητας. Στο μέτωπο αυτό, χρειάζεται να προχωρήσουν –μεταξύ άλλων- τα εξής: η άρση της συντηρητικότητας του επιχειρηματικού κόσμου,  της απομόνωσης των Πανεπιστημίων και της γραφειοκρατικής δομής του δημόσιου τομέα, η θεσμοθέτηση ουσιαστικών χωρικών κινήτρων για την προώθηση του επενδυτικού ενδιαφέροντος προς την Περιφέρεια, η υποστήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας νέων επιστημόνων σε καινοτόμα προϊόντα, η δημιουργία θυλάκων επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια. Ακόμα, η δυναμική υποστήριξη του τοπικού τεχνικού δυναμικού (μελετητικού και κατασκευαστικού) για διεύρυνση του επαγγελματικού του ορίζοντα στην Περιφέρεια, στη χώρα και στα Βαλκάνια. 

8. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Μαζί με μία σειρά δράσεων με στόχο το υψηλής ποιότητας αστικό περιβάλλον, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επαναθέτει την επεξεργασμένη πρότασή του για απομάκρυνση της έκθεσης και την Αναμόρφωση της Κεντρικής Περιοχής κατά το πρότυπο των Ευρωπαϊκών Μητροπόλεων. Οι σημερινές εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, αφενός εγκλωβίζουν τις επιχειρησιακές δυνατότητές της αφετέρου αφαιρούν από την πόλη μία σημαντική προοπτική οργάνωσης των λειτουργιών της και τη δημιουργία ενός έργου γοήτρου-συμβόλου για την πόλη. 

Επισημαίνονται επίσης θέματα που αφορούν στην επικαιροποίηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου, με αποφασιστικό λόγο της πόλης στη σύνταξή του,  στην οριστικοποίηση των χρήσεων γης στις ΖΟΕ και στον επανακαθορισμό των ορίων της Ευρύτερης Περιοχής Θεσσαλονίκης ώστε να ανταποκρίνεται στην περιοχή επιρροής ενός Μητροπολιτικού Κέντρου.

9. ΕΧΡΟ 

Προτείνεται η διεκδίκηση μιάς ΕΧΡΟ εντός της επόμενης δεκαετίας, γιατί η Θεσσαλονίκη χρειάζεται την παγκόσμια προβολή και την υποστήριξη που απορρέει από ένα γεγονός τέτοιας εμβέλειας. Με αυτό τον τρόπο θα επιταχυνθούν και οι αναγκαίες υποδομές, σχήμα πρωθύστερο και διόλου ορθολογικό που όμως λειτουργεί, όπως έδειξε η πρόσφατη εμπειρία των Ολυμπιακών Αγώνων. Η Πολιτεία, εφόσον το αποφασίσει, οφείλει να υποστηρίξει, με τη δέουσα σοβαρότητα, τη διαδικασία διεκδίκησης ώστε να μην διακυβευτεί για ακόμα μία φορά η αξιοπρέπεια της πόλης.

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
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