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Διαχείριση στερεών αποβλήτων: προβλήματα, παρά την πρόοδο

Σοβαρά προβλήματα, που σχετίζονται –μεταξύ άλλων- με την ελλιπή αστυνόμευση της απόθεσης απορριμμάτων, την έλλειψη υποδομών και τα κενά στο νομικό πλαίσιο, εξακολουθούν να σημειώνονται στον τομέα της διαχείρισης στερεών αποβλήτων στην Ελλάδα, παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί σε πολλές περιπτώσεις. Στη διαπίστωση αυτή κατέληξαν οι περισσότεροι από τους ομιλητές στην προσυνεδριακή ημερίδα, με θέμα «Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων», που διοργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ στη Θεσσαλονίκη, στις 22/3, ενόψει της HELECO 2011.


«Κορυφαίο περιβαλλοντικό ζήτημα, με τεράστιες οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις», χαρακτήρισε τη διαχείριση στερεών αποβλήτων ο γενικός γραμματέας Περιβάλλοντος, Ανδρέας Ανδρεόπουλος, κηρύσσοντας την έναρξη εργασιών της ημερίδας. «Η έγκαιρη και ορθολογική περαίωση των έργων, όχι μόνο θα επιλύσει το πρόβλημα της διάθεσης απορριμμάτων προς όφελος των πολιτών, αλλά ταυτόχρονα θα εξασφαλίσει την απορρόφηση πόρων του ΕΣΠΑ και θα αποτρέψει  δυσμενή κοινοτικά μέτρα σε βάρος της χώρας μας», σημείωσε και πρόσθεσε ότι το θέμα απαιτεί συστράτευση όλων. Πρόσθεσε ότι το υπουργείο Περιβάλλοντος αναγνωρίζει τη σημασία πρωτοβουλιών όπως η ημερίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ και εναποθέτει υψηλές προσδοκίες στον τεχνικό κόσμο προσβλέποντας σε μια συνεργασία που θα εκτείνεται σε πολλά πεδία.
Η υφυπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Θεοδώρα Τζάκρη, τόνισε ότι έχουν γίνει σημαντικά βήματα προς τη κατεύθυνση της ορθολογικής διαχείρισης και αξιοποίησης των απορριμμάτων. «Ωστόσο, υπάρχουν ακόμη ενέργειες, οι οποίες θα πρέπει να υλοποιηθούν και μάλιστα άμεσα για τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος και την αποτελεσματική δράση των υιοθετημένων μέτρων», πρόσθεσε και ανέπτυξε μία δέσμη δέκα συγκεκριμένων προτάσεων.


Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, επεσήμανε ότι στην Ελλάδα εξακολουθούμε να παλεύουμε για να ξεπεράσουμε τον Μεσαίωνα των χωματερών και την αδιέξοδη -περιβαλλοντικά, κοινωνικά και οικονομικά- ταφή. «Δεν υλοποιούνται οι περιφερειακοί σχεδιασμοί και δεν έχουν κατασκευαστεί τα σημαντικότερα και ακριβότερα έργα, που είναι αυτά της επεξεργασίας», σημείωσε ο κ. Κονακίδης και πρόσθεσε ότι εξακολουθούν να μην υπάρχουν αξιόπιστες λύσεις για επικίνδυνα στερεά απόβλητα όπως νοσοκομειακά, λυματολάσπες, αδρανή-μπάζα, βιομηχανικά, κλπ. Σύμφωνα με τον κ. Κονακλίδη, η Ελλάδα χρειάζεται αξιόπιστους και αποτελεσματικούς φορείς διαχείρισης, ενώ πρέπει να ενισχυθούν οι δημόσιες επενδύσεις στη διαχείριση των στερεών απορριμμάτων.
Ακόμη εννέα προσυνεδριακές εκδηλώσεις πρόκειται να πραγματοποιηθούν από τα περιφερειακά τμήματα του ΤΕΕ μέχρι την πραγματοποίηση της HELECO 2011, σύμφωνα με τη συντονίστρια της Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΤΕΕ & της HELECO Χριστίνα Θεοχάρη. Όπως είπε η Ελλάδα θα μπορούσε να βρίσκεται σήμερα σε θέση να παράγει τεχνολογία περιβάλλοντος αλλά δυστυχώς εισάγει. 

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ

Ι. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΟ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

 «Πρωταθλητής» στην ανακύκλωση, με 65 κιλά ανακύκλωσης απορριμμάτων ανά κάτοικο ετησίως (μέσος όρος), αναδείχθηκε ο Δήμος Θέρμης, σύμφωνα με το πόρισμα της Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, που παρουσίασαν οι Σταύρος Γιαννόπουλος, Κώστας Πλάκας και Ειρήνη Δημούδη. Η έρευνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ αποκάλυψε ακόμη την έλλειψη -αλλά και την ανάγκη εφαρμογής- ενός αξιόπιστου συστήματος καταγραφής και ταξινόμησης των παραγόμενων στερεών αποβλήτων, και όχι μόνο αυτών που διαχειρίζονται οι Ο.Τ.Α. ή αυτών που διατίθενται στο ΧΥΤΑ. Για κάθε περίπου 2.000 κατοίκους αντιστοιχεί μόλις ένας εργάτης Καθαριότητας, ενώ στο νομό εντοπίζονται εννέα διαφορετικά είδη κάδων για την προσωρινή αποθήκευση οικιακών απορριμμάτων (μη ανακυκλώσιμων), τα οποία με τη σειρά τους χαρακτηρίζονται από διαφορετικές ονομαστικές χωρητικότητες.

Σε ότι αφορά στη συχνότητα καθαριότητας των μέσων προσωρινής αποθήκευσης, μεγάλο ποσοστό των συμμετεχόντων Δήμων (33%) απάντησε ότι η καθαριότητα των κάδων των Α.Σ.Α. γίνεται εβδομαδιαία, γεγονός που κρίνεται σχετικά ικανοποιητικό από την άποψη υγιεινής. Τα απορριμματοφόρα των συμμετεχόντων Δήμων διανύουν καθημερινά απόσταση περίπου 17.000 χλμ για τη μεταφορά των Α.Σ.Α. από τους κάδους προσωρινής αποθήκευσης έως τον ΧΥΤΑ Μαυροράχης. Από αυτά τα 4.000 χλμ. περίπου αντιστοιχούν σε δρομολόγια του Δήμου Θεσσαλονίκης, ενώ εκτιμάται ότι αν δεν λειτουργούσε ο Σ.Μ.Α του Δήμου θα έπρεπε να διανύονταν καθημερινά 4.000 χλμ. επιπλέον. Μόνο οι 15 από τους 33 Δήμους της έρευνας δήλωσαν ότι έχουν συνάψει κάποιου είδους συνεργασία για τη διαχείριση των ογκωδών αποβλήτων, με το κόστος επεξεργασίας να κυμαίνεται από 17 έως 23 €/τόνο. Επίσης, 11 Δήμοι της έρευνας δήλωσαν ότι έχουν συνάψει κάποιου είδους συνεργασία για τη διαχείριση αδρανών αποβλήτων.

ΙΙ. ΜΕΘΟΔΟΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ «Α.Σ.Α» ΣΤΗΝ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Τα «υπέρ» και τα «κατά» των τεχνολογιών ενεργειακής αξιοποίησης και θερμικής επεξεργασίας των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ), αξιολόγησε ομάδα εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με θέμα «Αξιοποίηση Αστικών Στερεών Αποβλήτων από την ενεργειακή σκοπιά και οι προοπτικές εφαρμογής στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας». Τα πορίσματα παρουσίασαν οι Ι. Κατσανεβάκης, Α. Μαλαμάκης, Γ. Περκουλίδης και Θ. Τσατσαρέλης. 

Η ΟΕ τάχθηκε υπέρ των λύσεων ενεργειακής αξιοποίησης απορριμμάτων με τις εξής προϋποθέσεις: 1)την κατά τουλάχιστον 80-90% αξιοποίηση της συμπαραγόμενης θερμικής ενέργειας της μονάδας με μεσοπρόθεσμα συμβόλαια θερμικών καταναλωτών (10-15 έτη), 2) την εφαρμογή αυστηρών περιβαλλοντικών όρων για τις σχεδιαζόμενες μονάδες, 3)την παράλληλη υποχρεωτική εφαρμογή ανακύκλωσης, 4) την ολοκληρωμένη εξέταση της κάθε περίπτωσης μέσω επιθεώρησης ως προς τα ισοζύγια μάζας, ενέργειας και των περιβαλλοντικών πιέσεων, 5) την ασφαλή και υγιεινή διάθεση των στερεών υπολειμμάτων της ενεργειακής αξιοποίησης σε ΧΥΤΥ και ΧΥΤΕΑ και 6) την υποχρεωτική τακτική δημοσιοποίηση των μετρήσεων των εκροών των μονάδων.

Στο πλαίσιο της Ομάδας εργασίας αξιολογήθηκαν σε μελέτη περίπτωσης για το Νομό Πιερίας οι τεχνολογίες της πυρόλυσης και της αναερόβιας χώνευσης. Όπως αποδείχθηκε, η μονάδα πυρόλυσης μπορεί να δεχθεί πάσης φύσεως απορρίμματα, όχι μόνο ΑΣΑ (βιομηχανικά, νοσοκομειακά, ελαστικά κλπ). Η τελική μείωση όγκου ΑΣΑ είναι μεγαλύτερη στην μονάδα πυρόλυσης, ενώ περιβαλλοντικά η πυρόλυσης έχει ελάχιστα στερεά υπολείμματα και κυρίως αέρια με πολύ χαμηλές τιμές ρύπων. Η ξηρή αναερόβια ζύμωση έχει κυρίως στερεά υπολείμματα, που μπορούν όμως να διατεθούν για επικάλυψη ΧΥΤΥ. Ενεργειακά, η μονάδα πυρόλυσης παράγει ηλεκτρισμό 32.800 MWh ενώ η μονάδα ξηρής αναερόβιας ζύμωσης 5.240 MWh, δεδομένου ότι ανακυκλώνει μεγάλο ποσοστό του οργανικού κλάσματος των ΑΣΑ. Οικονομικά, όμως, η μονάδα πυρόλυσης κοστίζει 3,5 φορές περισσότερο. Η Ο.Ε. κατέληξε στο συμπέρασμα πως «η ξηρή αναερόβια ζύμωση είναι προτιμότερη για τα ΑΣΑ και ειδικά για την περιοχή της Κ. Μακεδονίας. Η αξιοποίηση της συμπαραγόμενης θερμότητας έχει δευτερεύουσα σημασία οικονομικά, λόγω μικρότερης ποσότητας από την μονάδα πυρόλυσης (5.200 MWh) και γιατί απαιτεί επιπλέον πάγιο κόστος και δημιουργία νέας αγοράς. Επίσης, 

ΙΙΙ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Σε περίπου 14.637.000 κιλά ετησίως υπολογίζεται ο όγκος των Ιατρικών Αποβλήτων (ΙΑ) στην Κ.Μακεδονία, εκ των οποίων 3.132.000 κιλά είναι τα  Επικίνδυνα (ΕΙΑ) και 2.660 κιλά τα μολυσματικά-τοξικά (πχ, τα περιέχοντα υδράργυρο και βαρέα μέταλλα κτλ). Αυτά προκύπτουν από στοιχεία των κατά τόπους ΔΥΠΕ και εκτιμήσεις ομάδας εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, αποτελούμενης από τους  μηχανικούς Κ. Πούλιο, Α. Χασιώτη και Ελ. Χλιοπάνου (στην «καταμέτρηση» δεν περιλαμβάνονται απόβλητα από μικροβιολογικά/διαγνωστικά εργαστήρια, κέντρα υγείας, οδοντιατρεία και κτηνιατρεία). Η ομάδα κατέληξε στο συμπέρασμα ότι τα τελευταία χρόνια έχει σημειωθεί σημαντική πρόοδος στην ορθή διαχείριση επικίνδυνων στερεών αποβλήτων στην                       Κ. Μακεδονία, ιδίως αν αναλογιστεί κάποιος ότι, μέχρι πριν λίγα χρόνια, δεν υπήρχε καν νομοθετικό πλαίσιο ή νόμιμα λειτουργούντες χώροι υγειονομικής ταφής για τα αποστειρωμένα μολυσματικά ΙΑ. Ωστόσο, εξακολουθούν να υπάρχουν προβλήματα. Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τους μελετητές, η διαχείριση των αμιγώς μολυσματικών ιατρικών αποβλήτων (ΕΙΑ-ΜΧ) στη Β.Ελλάδα δεν αντιμετωπίζει ιδιαίτερα προβλήματα, καθώς ανατίθεται σε αδειοδοτημένες εταιρίες, που τα αποστειρώνουν με ατμό. Αντίθετα, πρόβλημα υπάρχει με τα μολυσματικά-τοξικά (ΕΙΑ-ΜΤΧ), όπως αυτά που προέρχονται από χημειοθεραπείες ή μικροβιολογικές/βιοχημικές εξετάσεις, καθώς η μοναδική δυνατότητα είναι η μεταφορά τους στον αποτεφρωτήρα του ΕΣΔΚΝΑ στα Λιόσια, κάτι που λόγω μεγάλης γεωγραφικής απόστασης εκτιμάται ότι στοιχίζει 1.350.000 ευρώ ετησίως! «Το υψηλό όμως κόστος θέτει ευλόγως το ερώτημα της κατασκευής αποτεφρωτήρα στη Β.Ελλάδα, το οποίο μπορεί να απαντηθεί μόνο με ολοκληρωμένη τεχνο-οικονομική μελέτη», σημείωσαν οι εισηγητές. «Πρόταση της Ομάδας είναι η εξέταση της διαχείρισης των ΕΙΑ σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες κατηγορίες επικινδύνων αποβλήτων και η διερεύνηση δημιουργίας υποδομών για τη συνεπεξεργασία τους. Επίσης, είναι απαραίτητη εξαιτίας του χαρακτήρα των ΕΙΑ η δημιουργία κεντρικής βάσης δεδομένων από τις αδειοδοτούσες αρχές όπου θα συλλέγονται και θα αντιπαραβάλλονται τα αρχεία όλων των εμπλεκομένων φορέων, με σκοπό την εξασφάλιση της ορθής επεξεργασίας και την ιχνηλασιμότητα του κάθε φορτίου και του συστήματος συνολικά. Απαραίτητη είναι, τέλος, η επικαιροποίηση του βασικού νομοθετικού πλαισίου, ο αυστηρός έλεγχος της αποτελεσματικότητας των διεργασιών επεξεργασίας αποβλήτων και η επέκταση της αδειοδότησης και του ελέγχου για τα απόβλητά τους στα μικρότερα εργαστήρια, τα οδοντιατρεία, τα εργαστήρια ,κτλ. 
Περισσότερα από 6.993.400 κιλά επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων αμιγώς μολυσματικού χαρακτήρα (ΕΙΧ-ΜΧ), προερχόμενα από τη Μακεδονία, αλλά και την Αττική, επεξεργάστηκε μεταξύ Απριλίου 2008 και Δεκεμβρίου 2009 το «ΚΕΜΑ Β.Ελλάδος» της εταιρίας Sterimed Ltd. Σε ετήσια βάση, από το Κέντρο Επεξεργασίας Μολυσματικών Αποβλήτων (ΚΕΜΑ) περνά το 1/3 της συνολικής παραγόμενης ποσότητας ΕΙΧ-ΜΧ στην Ελλάδα, όπως εξήγησε η υπεύθυνη παραγωγής και ποιοτικού ελέγχου της Sterimed, Α. Μανουσίδου. Στη συντριπτική τους πλειοψηφία προέρχονται από δημόσια νοσοκομεία, ενώ ακολουθούν ιδιωτικές κλινικές. Ο κύριος όγκος των ΕΙΧ-ΜΧ, που διαχειρίστηκε το κέντρο, προέρχεται από το νομό Θεσσαλονίκης και ακολουθεί η Αττική και σε μικρότερα ποσοστά άλλες περιοχές της Μακεδονίας-Θράκης. 

Στην πολιτική και εργαλεία διαχείρισης στερεών αποβλήτων αναφέρθηκε ο Σωκράτης Φάμελλος, μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Για τον Περιφερειακό Σχεδιασμό, που χρειάζεται αναθεώρηση,  τόνισε ότι οι βασικές ανάγκες εντοπίζονται στην εξυπηρέτηση όλων των ειδών των μη επικινδύνων αποβλήτων και στην ουσιαστική «περιφερειακότητα» του σχεδίου. «Η τήρηση των νομαρχιακών ορίων, η πολυδιάσπαση σε μικρές μονάδες και σε μη βιώσιμους ΦοΔΣΑ πρέπει να αναθεωρηθούν και να αξιολογηθεί ουσιαστικά η αναγκαιότητα περιφερειακού ΦοΔΣΑ και σε κάθε περίπτωση ενός παρατηρητηρίου διαχείρισης στερεών αποβλήτων, λαμβάνοντας υπόψη και το μητροπολιτικό χαρακτήρα της Θεσσαλονίκης. Άμεσης προτεραιότητας θεωρείται επίσης η θεσμική οργάνωση της διαχείρισης των αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και η ανάληψη πρωτοβουλιών σε εθνικό επίπεδο για μονάδα/μονάδες διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων, ζήτημα ιδιαίτερα κρίσιμο και για την επιβίωση του δευτερογενούς τομέα της χώρας μας», κατέληξε. 

Την απογοήτευσή του για το γεγονός ότι «στην Ελλάδα ακόμα παλεύουμε να κλείσουμε τους εκατοντάδες, αν όχι ακόμη χιλιάδες, παράνομους ΧΑΔΑ παρά τις προόδους που έχουν γίνει», εξέφρασε κατά την ομιλία του ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ), δρ. Κωνσταντίνος Αραβώσης. «Στους ΧΑΔΑ που κλείνουν δεν γίνεται πάντα η καλύτερη αποκατάσταση. Δεν γίνονται νέοι ΧΥΤΑ, οπότε την θέση των παλαιών ΧΑΔΑ παίρνουν νέοι. Από την στιγμή που ένα έργο εγκρίνεται, καθυστερεί έως και πέντε χρόνια λόγω παραπομπών στο Συμβούλιο της Επικρατείας», πρόσθεσε. Αναφερόμενος στη νέα κοινοτική Οδηγία για τα στερεά απόβλητα τόνισε πως θέτει στόχο ανακύκλωσης 50% έως το 2020 και υπενθύμισε ότι στόχος είναι να τεθεί σε εφαρμογή στις 12/12/2010. 

Τα αποτελέσματα επτά συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης απορριμμάτων στην Ελλάδα παρουσίασε ο πρόεδρος της Εταιρίας Συστημάτων Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΕΣΕΔ) και γενικός διευθυντής της Ελληνικής Εταιρίας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), Ι. Ραζής. Για το «Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Χρησιμοποιούμενων Συσσωρευτών» είπε πως έχουν συλλεχθεί 12.000 τόνοι μολύβδου οξέος και 120 τόνοι νικελίου καδμίου. Για την «Ανακύκλωση Συσκευών» σημείωσε ότι οι συμβεβλημένοι δήμοι ήταν 486 πέρυσι (μόλις εννέα το 2005) και οι κάδοι συλλογής 230 (κανένας το 2005). Για την «Εναλλακτική Διαχείριση Οχημάτων Ελλάδος» τόνισε πως ο αριθμός ανακύκλωσης «επικίνδυνων» υλικών (Ορυκτέλαια, Συσσωρευτές, Υγρά, Φρέον, Φίλτρα, Τακάκια) έφτασε τα 2008 σε 827.511 κιλά, έναντι μόλις 101.000 το 2005. Σε ότι αφορά την «Ανακύκλωση Φορητών Ηλεκτρικών Στηλών» υπογράμμισε πως βρίσκεται στη 2η θέση στην Ευρώπη -μετά τη Γερμανία- στην τοποθέτηση κάδων συλλογής.  Για το «Εθνικό Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων» σημείωσε πως έχει απαλλάξει το περιβάλλον συνολικά από 190.000 τόνους επικίνδυνων και τοξικών αποβλήτων. Για την «Eco Elastika» τόνισε ότι πέρυσι συγκέντρωσε 46.884 τόνους ελαστικών, από τους οποίους ανακύκλωσε το 96,3% και το υπόλοιπο βρίσκεται αποθηκευμένο.  Σε ότι αφορά την «Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης», ενώ το 2005 ο έλληνας ανακύκλωνε σε μπλε κάδους πέντε κιλά, πέρυσι έφτασε τα 22 κιλά.

Τη στρατηγική πρόταση τεσσάρων οικολογικών οργανώσεων για τη διαχείριση των απορριμμάτων, η οποίαυ ποστηρίζει την εναλλακτική διαχείριση σε αντίθεση με τη θερμική επεξεργασία, παρουσίασε αναλυτικά ο πρόεδρος της Οικολογικής Εταιρίας Ανακύκλωσης δρ. Φίλιππος Κυρκίτσος. Η Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης (ΟΕΑ), η Greenpeace, το WWF και το Δίκτυο Μεσόγειος SOS, με βάση την εθνική και διεθνή εμπειρία υλοποίησης ανάλογων προγραμμάτων, εκτίμησαν το κόστος υλοποίησης αυτής της πολιτικής. «Από το εκτιμώμενο κόστος αξίζει να αναφερθεί ότι με συνολική αξιοποίηση οικονομικών πόρων της τάξης των 275 εκατ. € ετησίως, μπορούμε σε μια πενταετία να δρομολογήσουμε ολοκληρωμένες και περιβαλλοντικά και κοινωνικά αποδεκτές λύσεις στη διαχείριση των απορριμμάτων μας, δημιουργώντας ταυτόχρονα και περίπου 11.000 νέες μόνιμες θέσεις απασχόλησης», εκτίμησε. 

ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΗΣ: 600 ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ, ΚΑΜΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Τη μοναδική χώρα στην ΕΕ των 15, που δεν διαθέτει μονάδα αποτέφρωσης Αστικών Στερεών Απορριμμάτων (ΑΣΑ) για ενεργειακή αξιοποίηση, αποτελεί η Ελλάδα, σύμφωνα με τον επίκουρο καθηγητή του ΑΠΘ, Α.Καραγιαννίδη. Ο εισηγητής υπενθύμισε ότι η διάθεση των ΑΣΑ σε ΧΥΤΑ είναι ακόμη η επικρατούσα μέθοδος διάθεσης στην Ελλάδα, κάτι που δεν μπορεί να συνεχιστεί, καθώς η ΕΕ πιέζει για την εκτροπή των εν λόγω απορριμμάτων από τους ΧΥΤΑ.  Στο μεταξύ, μέχρι σήμερα, στην Ελλάδα έχουν κατασκευαστεί μόνο πέντε μονάδες βιολογικής επεξεργασίας απορριμμάτων (γνωστές διεθνώς με τον όρο ΜΤΒ), εκ των οποίων τέσσερα εργοστάσια Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης Απορριμμάτων (ΕΜΑΚ) και ένα βιοξήρανσης. Εν αναμονή των εξελίξεων, από τους 45 λειτουργούντες ΧΥΤΑ στην Ελλάδα (άλλοι 56 βρίσκονται υπό αδειοδότηση ή κατασκευή), σε μόλις τρεις ανακτάται βιοαέριο για ηλεκτροπαραγωγή: Ανω Λιόσια (23,5 MWe), Ταγαράδες (5 ΜWe) και Βόλος (1,3 MWe).  «Τα περιθώρια για ανάκτηση ενέργειας από το βιοαέριο των ΧΥΤΑ πρέπει να εξαντληθούν», σημείωσε ο κ.Καραγιαννίδης. Κατά τον ίδιο, τα εμπόδια για την κατασκευή μονάδων καύσης ΑΣΑ με ενεργειακή αξιοποίηση στην Ελλάδα παραμένουν πολλά, μεταξύ των οποίων το χαμηλό «τέλος εισόδου/πύλης» των τελευταίων.  «Όσο τα τέλη πύλης για τους ΧΥΤΑ παραμένουν χαμηλά (10-37 ευρώ/τόνο) και χωρίς άλλη παρέμβαση, η ενεργειακή αξιοποίηση δεν θα είναι ανταγωνιστική», κατέληξε.

Ο πρόεδρος του Συμβουλίου Ενεργειακής Αξιοποίησης Αποβλήτων «ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ», δρ. Ευστράτιος Καλογήρου αναφέρθηκε στην θερμική επεξεργασία ΑΣΑ με ταυτόχρονη ανάκτηση ενέργειας. Όπως είπε σήμερα στην Ευρώπη λειτουργούν 432 μονάδες WTE (Waste-to-energy) και 600 παγκοσμίως. Το 2007 στην Ευρώπη αποτεφρώθηκαν 65 εκατ. Τόνοι απορριμμάτων, υποκαθιστώντας 6 - 35 εκατ. Τόνους ορυκτών καυσίμων. Παρήχθησαν 26 εκατ. MWh ηλεκτρικής ενέργειας για 12 εκατ. Κατοίκους και παρήχθησαν 65 εκατ. MWh θερμικής ενέργειας για 11 εκατ. κατοίκους. Ο δρ. Καλογήρου επεσήμανε ότι η θερμική επεξεργασία απορριμμάτων μπορεί να συνεισφέρει στο 14% του κοινοτικού ενεργειακού στόχου για το 2020. Η θερμική επεξεργασία απορριμμάτων μπορεί να συνεισφέρει στο 7% αυτού του στόχου», είπε. Όπως έγινε γνωστό με την καύση ενός  τόνου απορριμμάτων εξοικονομείται ένας  τόνος ελληνικού λιγνίτη. 

ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ: ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΟΝΟΙ ΣΕ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ

Κάθε όριο έχει ξεπεράσει η ρύπανση από διάφορα απόβλητα, μπάζα και απορρίμματα στο νομό Θεσσαλονίκης, λόγω ανύπαρκτης αστυνόμευσης, αλλά και γενικότερης ανυπαρξίας ολοκληρωμένου νόμου και σχεδίου δράσης για την πάταξη του φαινομένου. Την εκτίμηση αυτή διατύπωσε η Δ. Μάτσικα, εκπρόσωπος της εταιρίας «Ανακύκλωση Αδρανών Υλικών Μακεδονίας ΑΕ». Η μονάδα ανακύκλωσης της εταιρίας στη Γέφυρα Θεσσαλονίκης έχει πελάτες όπως το Μετρό, ενώ διαχειρίζεται τα ογκώδη απόβλητα πολλών δήμων, με αποτέλεσμα να οδηγείται στον ΧΥΤΑ Μαυρορράχης μόνο ένα πολύ μικρό υπόλειμμα αυτών (το ποσοστό των υλικών που απορρίπτεται στον ΧΥΤΑ είναι μόλις το 3% των συνολικά διαχειριζόμενων). «Έτσι πιστεύουμε ότι η διάρκεια λειτουργίας του ΧΥΤΑ θα επιμηκυνθεί πολύ περισσότερο από τις αρχικές προβλέψεις», σημείωσε η κα Μάτσικα, σύμφωνα με την οποία τα υλικά που παράγονται από την ανακύκλωση των αδρανών είναι άριστης ποιότητας και έχουν κόστος περίπου στο 60% των πρωτογενών. Τα οφέλη είναι οικονομικά, αλλά και περιβαλλοντικά, αφού με την ανακύκλωση των μπαζών πιστεύεται ότι μπορεί να εξοικονομηθεί το 30% των πρωτογενών πόρων, που αντλούνται σήμερα από το φυσικό περιβάλλον. Σύμφωνα με την εισηγήτρια, για να αναπτυχθεί περαιτέρω η ανακύκλωση αδρανών, απαιτούνται: όσο το δυνατόν αυστηρότερα μέτρα αστυνόμευσης από την πολιτεία.

Σε δεκάδες χιλιάδες τόνους υπολογίζονται τα Απόβλητα Εκσκαφών Κατεδαφίσεων και Κατασκευών (ΑΕΕΚ), που καταλήγουν σε παράνομους χώρους απόθεσης, λόγω νομοθετικών κενών και ανυπαρξίας ελέγχων, όπως επεσήμανε στην εκδήλωση η υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων της εταιρίας TRIAS-ECO, Δήμητρα Γκουνάκη, διαβάζοντας την εισήγηση  του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της επιχείρησης, Γ. Τριανταφυλλίδη. Απαραίτητο είναι, σύμφωνα με την εισήγηση, να ενεργοποιηθούν ελεγκτικοί μηχανισμοί, που θα μπορούν να εξασφαλίζουν την εφαρμογή της έστω ελλιπούς νομοθεσίας για τα απόβλητα.
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑ Η ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Πρόβλημα στη διάθεση των στερεών αποβλήτων αντιμετωπίζουν στην πλειοψηφία τους οι επιχειρήσεις της Β.Ελλάδας, παρά το γεγονός ότι –με την απαιτούμενη στήριξη από την πολιτεία- το ζήτημα αυτό θα μπορούσε να αποτελέσει  ευκαιρία κι όχι πρόβλημα για την  Ελλάδα. Την πεποίθηση αυτή διατύπωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλο της ΜΕΛ ΑΕ και προεδρεύων της Ομάδας Εργασίας Περιβάλλοντος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β.Ελλάδος, Κ. Οικονόμου.

Σύμφωνα με τον κ.Οικονόμου, παρά το γεγονός ότι υπάρχουν νομικά κατοχυρωμένες  εναλλακτικές μορφές διαχείρισης των βιομηχανικών στερεών αποβλήτων, με καλές προοπτικές και ευνοϊκές προϋποθέσεις , η διαχείριση τους  καταλήγει σε αδιέξοδα: οι αδειοδοτούσες αρχές αδυνατούν να υποστηρίξουν και να ακολουθήσουν τους ρυθμούς προσαρμογής και εναρμόνισης  των απαιτήσεων που επιβάλλονται από την ΕΕ. «Μια  βιώσιμη λύση στο θέμα της διάθεσης των βιομηχανικών στερεών αποβλήτων είναι να ενταχθεί η διαχείρισή τους σε πλαίσιο παροχής κινήτρων τόσο οικονομικών, όσο και θεσμικών», σημείωσε.

Οικονομικά βιώσιμες είναι οι επενδύσεις που γίνονται από τις βιομηχανίες για τη διαχείριση αποβλήτων, την παραγωγή ανακυκλώσιμων υλικών και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ). Την πεποίθηση αυτή εξέφρασε ο Α.Στρατής,  γενικός διευθυντής της ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΕ, θυγατρικής εταιρίας διαχείρισης αποβλήτων  του ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ. Πρόσθεσε δε, ότι οι επενδύσεις των εταιριών για την προστασία του περιβάλλοντος πρέπει να ενισχυθούν από την Πολιτεία και τις αδειοδοτούσες αρχές. Η εταιρία, που  έχει υπό τη «σκέπη» της τρεις μονάδες αξιοποίησης αποβλήτων στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία, παρέλαβε στο διάστημα 2002-2009 περισσότερους από 2.025.000 τόνους βιομηχανικών αποβλήτων, εκ των οποίων ανακυκλώθηκε ποσοστό 81%. 

Το «παράδειγμα» των Χανίων στη Μηχανική Βιολογική Επεξεργασία παρουσίασε ο διευθυντής Εργοστασίου Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης (Ε.Μ.Α.Κ.) Χανίων, Κωστής Πατεράκης. Στην ενεργειακή συναξιοποίηση οργανικών αποβλήτων και βιομάζας αναφέρθηκε ο εκπρόσωπος του τμήματος Ανάπτυξης και Έργων της «Ηλέκτωρ» Γιώργος Κουφοδήμος. 
Kατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση, ο πρόεδρος του Συνδέσμου ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Ζουρνάς, σημείωσε: «Περιμένουμε 18 μήνες τη γνωμοδότηση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης για το έργο στον Άγιο Αντώνιο και χρειάστηκε να περάσουν τέσσερα χρόνια μέχρι να μπει τεχνικός σύμβουλος στη Μαυροράχη! Εχω οδηγηθεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας 16 φορές. Και έχω κερδίσει όλες τις δικαστικές “μάχες”. Πρέπει όμως να μπει ένα τέλος σε αυτή την κατάσταση και εκείνος που δεν δικαιώνεται με τη προσφυγή του στο ΣτΕ να καλείται να καταβάλει μικρή αποζημίωση», είπε. 

Τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν ο βουλευτής Σερρών του ΛΑ.Ο.Σ. Ηλίας Πολατίδης, ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος και η αναπληρώτρια γραμματέας Περιβάλλοντος της ΝΔ, Λιάνα Γούτα, ενώ γραπτό χαιρετισμό απέστειλε ο υφυπουργός Οικονομίας, Μάρκος Μπόλαρης._
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