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Στις αρχές του 2014 
η ολοκλήρωση της βασικής γραμμής του μετρό Θεσσαλονίκης


Για τις αρχές του 2014, με καθυστέρηση 15 μηνών, σε σχέση με την προβλεπόμενη παράδοσή της, πήρε παράταση η ολοκλήρωση της βασικής γραμμής του μετρό Θεσσαλονίκης, όπως ανακοίνωσε χθες και επίσημα ο υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Γιάννης Μαγκριώτης, σε εκδήλωση για το μετρό, που διοργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Στη διάρκεια της εσπερίδας, που πραγματοποιήθηκε στο νέο αμφιθέατρο του Τμήματος, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, ανακοίνωσε πως η διοίκηση του Επιμελητηρίου αναλαμβάνει πρωτοβουλία για να έρθει σε επαφή με την Πολιτεία, τη διοίκηση του μετρό και την κοινοπραξία του έργου, προκειμένου να ενημερωθεί εμπεριστατωμένα για την πορεία του μετρό. Στον χαιρετισμό του ο κ. Κονακλίδης υπογράμμισε πως αυτό που ενδιαφέρει την πόλη είναι να ολοκληρωθεί το μετρό το συντομότερο  και ζήτησε να βρεθεί η καλύτερη λύση σε ότι αφορά την εταιρία που θα εποπτεύει την υλοποίηση του έργου και θα έχει ως έδρα τη Θεσσαλονίκη. 

«Αν θα ιδρυθεί μία ανεξάρτητη εταιρία, στο πρότυπο της ΄΄Αττικό Μετρό’’ ή αν θα ενταχθεί στην ‘’Εγνατία Οδός’’ είναι ένα θέμα που πρέπει να εξεταστεί με προσοχή από την Πολιτεία», είπε. Αναφερόμενος στην επέκταση του μετρό προς Καλαμαριά πρότεινε να φτάσει στο αεροδρόμιο, όπου θα υπάρχει σύνδεση με προαστιακό μέχρι τα Μουδανιά. Σε ότι αφορά την επέκταση προς τα δυτικά, ζήτησε το μετρό να μην πάει μόνο προς Σταυρούπολη αλλά και προς τα ΤΕΙ Σίνδου. 


Στον χαιρετισμό του, ο κ. Μαγκριώτης τόνισε πως, αν και όλοι επιθυμούν την ολοκλήρωση του μετρό το 2012, αυτό θα συμβεί μόνο εφόσον «συνωμοτήσουν πέντε σύμπαντα». Ο υυφυπουργός επεσήμανε ότι οι καθυστερήσεις οφείλονται –μεταξύ άλλων- στη γραφειοκρατία και τις διενέξεις μεταξύ των υπουργείων, φέροντας ως παράδειγμα την «ιλαροτραγωδία» -όπως είπε- του σταθμού Παπάφη, που παραμένει στον αέρα. «Δεν μπορεί ένα τέτοιο πολύπλοκο και σύνθετο έργο να εποπτεύεται και να διοικείται από την Αθήνα. Αυτό είναι αδιανόητο. Τα επόμενα 24ώρα θα έχουμε την νέα διοίκηση στην Αττικό Μετρό», συμπλήρωσε.

Ο κ. Μαγκριώτης εξέφρασε την εκτίμηση πως το καλοκαίρι θα δημοπρατηθεί η επέκταση προς την Καλαμαριά. Σε ό,τι αφορά τη δυτική πλευρά της πόλης, έκανε λόγο για «μία γραμμή παράλληλη στον άξονα της οδού Λαγκαδά και μια προς το Ελευθέριο – Κορδελιό και τα ΤΕΙ σε σύνδεση με τον προαστιακό». Με αυτόν τον τρόπο, η Θεσσαλονίκη θα αποκτήσει μελλοντικά ένα μετρό 35 χλμ.

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε, σήμερα δεν εκτελούνται εργασίες στους σταθμούς: Παπάφη (o χώρος θα έπρεπε να έχει ξεκινήσει Νοέμβριο 2006), Πατρικίου (η κατασκευή θα έπρεπε να ξεκινήσει Φεβρουάριο 2008), Βούλγαρη (οι εργασίες κατασκευής θα έπρεπε να είχαν ξεκινήσει Μάρτιο 2008), Νέας Ελβετίας (δεν έχει οριστικοποιηθεί η χωροθέτησή του, ενώ η κατασκευή τον Απρίλιο 2008) και «Αμαξοστάσιο» (θα έπρεπε να ξεκινήσει  Φεβρουάριο 2008).

«Αναγκαιότητα ύψιστης προτεραιότητας» χαρακτήρισε την ολοκλήρωση του μετρό Θεσσαλονίκης ο τομεάρχης πολιτικής ευθύνης Δημοσίων Έργων της ΝΔ, Μιχάλης Χαλκίδης, κατά τον χαιρετισμό του. Κάλεσε την σημερινή κυβέρνηση «να δράσει άμεσα» και πρόσθεσε ότι «οι κατασκευάστριες εκτιμούν ότι η διακοπή των εργασιών θα καταστεί αναγκαστική μέχρι 28/2/2010, με αποτέλεσμα να απολυθεί το 80% του προσωπικού, δηλαδή περίπου 700 άτομα».

Ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Ψωμιάδης ξεκαθάρισε απευθυνόμενος στον κ. Μαγκριώτη πως «ούτε ασυλία, ούτε περίοδο χάριτος έχει από εδώ και πέρα», σχετικά με το μετρό. Υποστήριξε πως το έργο προχωρά με «ρυθμούς χελώνας» και ζήτησε να έρθει στη Θεσσαλονίκη η διοίκηση του μετρό. Υποστήριξε δε, ότι στέλεχος της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ τού αποκάλυψε ότι «το μετρό δεν πρόκειται να τελειώσει πριν το 2016». 


Στραμμένο το ενδιαφέρον της στην κατασκευή του μετρό έχει και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπως τόνισε η εκπρόσωπος της, Λίλα Ωραιοπούλου. «Είναι απαράδεκτο να χάνονται χρήματα από ΚΠΣ, τα οποία θα μπορούσαν να μειώσουν τον δανεισμό. Αν αποτύχει το μετρό, θα αποτύχει και το ΠΕΠ Κ.Μακεδονίας», τόνισε. 


Ο αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού της Θεσσαλονίκης, Βενιαμίν Καρακωνστάνογλου πρότεινε στη διοίκηση του μετρό να συμμετέχει ένας εκπρόσωπος του Δήμου και αναφέρθηκε στο γεγονός ότι τα τέσσερα μεγάλα παρκινγκ (Ν.Σ.Σ., Νέα Ελβετία, πλατεία Χημείου ΑΠΘ, Πολυτεχνείο ΑΠΘ) που θα κατασκεύαζε η Αττικό Μετρό παραμένουν στα χαρτιά. 

Μετά την ολοκλήρωση των χαιρετισμών και πριν ξεκινήσουν οι εισηγητές, διαβάστηκε επιστολή του αντιπροέδρου της «Αττικό Μετρό». κ. Δρακάκη, σύμφωνα με την οποία «η κατασκευή του μετρό Θεσσαλονίκης προχωρά με εντατικούς ρυθμούς εντός του χρονοδιαγράμματος του έργου», ώστε «το μετρό να μπορεί να παραδοθεί τέλος 2012».


Σχολιάζοντας την επιστολή, ο διευθυντής της Διευθύνουσας Υπηρεσίας «Μετρό Θεσσαλονίκης» της «Αττικό Μετρό», Ευάγγελος Γαλούσης, δήλωσε ότι το κείμενο της διοίκησης «τον προσβάλλει προσωπικά». Κατά τα άλλα, ξεκαθάρισε ότι σήμερα οικονομικό πρόβλημα για τη συνέχιση του έργου δεν υπάρχει πλέον κι απέδωσε τις καθυστερήσεις σε τρεις βασικούς λόγους: στην έλλειψη συντονισμού μεταξύ των εταιριών της κοινοπραξίας για μεγάλο διάστημα (λόγω της αλλαγής ιδιοκτησιακού καθεστώτος), στον τρόπο διάχυσης αρμοδιοτήτων της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ (Αθήνα – Θεσσαλονίκη) και στην εκτροπή του προβλεπόμενου χρόνου διάρκειας των ανασκαφών

Χαρακτήρισε «παντελώς ανεφάρμοστο» και «ουτοπία» το αρχικό χρονοδιάγραμμα του έργου και πρόσθεσε: «η επόμενη και μόνη σκέψη είναι η επέκταση, την οποία η Θεσσαλονίκης δεν θα πρέπει να πάψει να διεκδικεί. Οι τσιγγουνιές αλλού». 

«Στην Αθήνα σε συντριπτική πλειοψηφία η κατασκευή του μετρό έγινε με υπάρχουσα οριστική μελέτη. Εδώ, η προκήρυξη προέβλεπε προμελέτη και προκήρυξη μελέτης-κατασκευής. Ένα από τα συνεπακόλουθα θα ήταν οι πολλές ασάφειες, που θα έπρεπε να καλυφθούν με την εξέλιξη του έργου. Λογική λοιπόν, συνέπεια είναι οι καθυστερήσεις γιατί όλα έχουν επίπτωση σε δύο παραμέτρους: τον χρόνο και το χρήμα. Έκπτωση στην ποιότητα δεν συζητείται», πρόσθεσε.  

Ο ίδιος επεσήμανε ότι δεν μπορεί να κρύψει την προσωπική του ανησυχία ότι θα χρειαστεί στη συνέχεια να παρθούν κι άλλες κρίσιμες αποφάσεις για να επιτρέψουν τον προβλεπόμενο περιορισμό των καθυστερήσεων. 


«Άλλο έργο», σε σχέση με αυτό που είχε αναλάβει και κοστολογήσει, αναγκάζεται να κατασκευάζει η ανάδοχος κοινοπραξία του μετρό Θεσσαλονίκης AIASA, όπως κατήγγειλε στην ημερίδα ο γενικός διευθυντής της, Μιχάλης Σίμας. Σημείωσε ότι το χρονοδιάγραμμα του έργου ολισθαίνει ήδη 33 μήνες: η αξία των εκτελεσθέντων εργασιών ανέρχεται στο 12,9% του έργου ή 102,8 εκατ., έναντι της προβλεπόμενης για 68,9%! Χαρακτήρισε την κατάσταση του έργου απογοητευτική και την πραγματικότητα ζοφερή, υπογραμμίζοντας ότι για αυτήν ευθύνονται –μεταξύ άλλων- οι εξής παράγοντες: η αδυναμία παράδοσης των αναγκαίων χώρων για την κατασκευή των σταθμών εντός χρονοδιαγράμματος, τα αρχαιολογικά ευρήματα μεγάλης έκτασης και η τροποποίηση του τελικού παραδοτέου αντικειμένου που η εταιρία είχε την υποχρέωση να υλοποιήσει (πχ, αλλαγή θέσεων κατασκευής για τρεις σταθμούς και δύο διασταυρώσεις, αλλά και της χάραξης γραμμής).  Επίσης, μέχρι σήμερα δεν κατέστη δυνατή η εξεύρεση νέου χώρου απόθεσης των προϊόντων εκσκαφής, δεδομένου ότι η συμβατικά προβλεπόμενη έκταση στην 6η προβλήτα του λιμανιού, δεν παραχωρήθηκε στην κοινοπραξία. 

Κατά τον κ.Σίμα, για να βελτιωθεί η κατάσταση απαιτείται η ριζική αναθεώρηση του τρόπου διαχείρισης του έργου. Συγκεκριμένα απαιτείται η επιτάχυνση των διαδικασιών απαλλοτριώσεων και η συγκεκριμενοποίηση χρονοδιαγραμμάτων για την παράδοση των εκτάσεων όπου θα κατασκευαστούν οι σταθμοί Παπάφη, Ανάληψης, Πατρικίου, Βούλγαρη και Ν.Ελβετίας.  Επίσης, πρέπει να γίνει διακανονισμός στο πλαίσιο του δικαίου και της σύμβασης επί των οικονομικών απαιτήσεων της κοινοπραξίας, προς αποκατάσταση του οικονομικού ελλείμματός της, χωρίς τις χρονοβόρες διαδικασίες μέσω δικαστικής οδού.  Ζήτησε, τέλος, να εκπονηθεί και εγκριθεί ρεαλιστικό, αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου.


Σε 1-1,5 έτος εκτιμάται η καθυστέρηση στο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου του μετρό Θεσσαλονίκης, με βάση τα σημερινά δεδομένα, ενώ η πρόοδος σε φυσικό έργο και η απορρόφηση κονδυλίων παραμένει πολύ χαμηλή, σύμφωνα με τα πορίσματα Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, που παρουσίασε ο συγκοινωνιολόγος Πέτρος Κρητικός, μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Έργων Υποδομής του Τμήματος. Η εργασία της ομάδας, στην οποία συμμετείχαν ακόμη οι συγκοινωνιολόγοι Γεώργιος Δεληβόπουλος και Γιάννης Πολίτης, παραδόθηκε τον Μάιο 2009.

Στο μεταξύ, κατόπιν επιτόπου μελέτης, τα στελέχη του ΤΕΕ/ΤΚΜ κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι, πέριξ των εργοταξίων δημιουργούνται κυκλοφοριακά προβλήματα, που λειτουργούν σαν «ντόμινο» σε μια ευρύτερη περιοχή (αυτήν που περικλείεται από την εσωτερική περιφερειακή οδό). Εξάλλου, το έργο χρησιμοποιήθηκε σαν άλλοθι, κυρίως από την τοπική αυτοδιοίκηση, τόσο για εκείνα που η ίδια έπρεπε να υλοποιήσει και δεν το έκανε, όσο και για αυτά που θα έπρεπε να γίνουν, αλλά δεν έχουν καν προγραμματιστεί. 

Αξιολογώντας τα πορίσματα, η ομάδα εργασίας κατέληξε σε μια σειρά από προτάσεις: 
-Πρώτον, πρέπει να τοποθετηθεί καλύτερη ειδική σήμανση για τους πεζούς, ώστε αυτοί να γνωρίζουν ποια πορεία πρέπει να ακολουθήσουν.

-Δεύτερον, σε ορισμένα εργοτάξια είναι απαραίτητη η βελτίωση του φωτισμού ή η φυσική παρουσία αστυνομικών στις διαδρομές κίνησης των πεζών, ιδιαίτερα κατά τις νυχτερινές ώρες, για την αποφυγή ατυχημάτων

-Τρίτον, σε περιοχές μείωσης του αριθμού των λωρίδων κυκλοφορίας οχημάτων από τρεις σε δύο πρέπει να προταθούν μέτρα διευκόλυνσης της κίνησης βαρέων οχημάτων και αρθρωτών λεωφορείων.

-Τέταρτον, είναι αναγκαία η παρουσία τροχαίας και δημοτικής αστυνομίας για την εξάλειψη της παράνομης στάθμευσης όλες τις ώρες και την αποφυγή φορτοεκφορτώσεων σε ώρες αιχμής.

Γενικά, όμως, απαιτείται διαφοροποίηση του υφιστάμενου μοντέλου μετακίνησης με περιορισμό της χρήσης μέσων χαμηλής πλήρωσης (Ι.Χ.) και ταυτόχρονη αύξηση εναλλακτικών μέσων.

Παράλληλα, χρειάζονται άμεσα μέτρα για την τόνωση της χρήσης αστικών λεωφορείων, ενώ –σύμφωνα με τους μελετητές- η απόφαση του Υπουργείου Μεταφορών (Φεβρουάριος 2007), που επιτρέπει την είσοδο των ταξί στις λεωφορειολωρίδες «κατ’ εξαίρεση» για τη Θεσσαλονίκη και «προσωρινά» έως την ολοκλήρωση της κατασκευής των μεγάλων συγκοινωνιακών έργων, πρέπει να ανακληθεί άμεσα.

«Η επιτάχυνση των εργασιών κατασκευής του μετρό πρέπει να αποτελέσει σήμερα την πρώτη απόλυτη προτεραιότητα», τόνισε στην εισήγησή του ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ), Μιχάλης Ζορπίδης. Χαιρέτησε την απόφαση του κ. Μαγκριώτη για μεταφορά της επίβλεψης του έργου στη Θεσσαλονίκη και ζήτησε οι επεκτάσεις προς δυτικά και ανατολικά να προχωρήσουν τάχιστα. Ο κ. Ζορπίδης πρόσθεσε ότι «το κόστος από την καθυστέρηση στην εκτέλεση των εργασιών κατασκευής του μετρό είναι βαρύ. Ο κίνδυνος το έργο να ολοκληρωθεί ακόμη και το 2016 καταδικάζει τη Θεσσαλονίκη στην υποβάθμιση».


Περισσότερες από 390 αποφάσεις ρύθμισης της κυκλοφορίας των οχημάτων, λόγω των έργων του μετρό, εκδόθηκαν από το φθινόπωρο του 2006 μέχρι σήμερα, σύμφωνα με τον διευθυντή Τροχαίας Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνο Μπλετσογιάννη. Για την άμβλυνση του κυκλοφοριακούς προβλήματος ο κ. Μπλετσογιάννης πρότεινε την τροποποίηση του ωραρίου φορτοεκφόρτωσης, τη δημιουργία κέντρου διαχείρισης της κυκλοφορίας, ενημερωτική εκστρατεία για περιορισμό της χρήσης ΙΧ και την κατασκευή έργων οδικών υποδομών στο ΠΣΘ.


Συνοπτική αναφορά των αρχαιολογικών ευρημάτων στους σταθμούς: Αγίας Σοφίας, Βενιζέλου, Πλατείας Δημοκρατίας και Διακλάδωσης, οι οποίοι ανήκουν στην αρμοδιότητα της 9ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων έκανε η αναπληρώτρια προϊσταμένη της, Μελαχροινή Παϊσίδου, η οποία παρουσίασε και το «μνημόνιο συναντίληψης και συνεργασίας» μεταξύ ‘ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ’ και ΥΠ.ΠΟ.


Σε περισσότερα από 11 στρέμματα έχουν αναπτυχθεί οι αρχαιολογικές εργασίες της ΙΣΤ’ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, στους χώρους κατασκευής του μετρό, τόνισε στην εισήγησή της η προϊσταμένη της Εφορείας, Λίλλιαν Αχειλαρά. Το έργο της ΙΣΤ’ ΕΠΚΑ ξεκίνησε με την παρακολούθηση των πρόδρομων εργασιών. «Μετά την ολοκλήρωση τους, ξεκίνησε άμεσα στους χώρους που απελευθερώνονται από το τεχνικό τμήμα του έργου, η ανασκαφική έρευνα στους σταθμούς ‘’Ν.Σ.Σ’’, ‘’Σιντριβάνι’’, ‘’Πανεπιστήμιο’’, ‘’Ευκλείδης’’, ‘’Φλέμινγκ΄΄ και ‘’Ανάληψη’’, φέρονται στο φως τμήματα του ανατολικού και δυτικού νεκροταφείου της πόλης από τους ελληνιστικούς έως και ύστερους ρωμαϊκούς χρόνους. 


Ακόμη και 2,5 εκατ. ευρώ ημερησίως «χάνει» η Θεσσαλονίκη από τις καθυστερήσεις στο έργο του μετρό, με βάση τουλάχιστον το κόστος μετακίνησης και συντήρησης των ΙΧ,  σύμφωνα με εισήγηση  του προέδρου του Συμβουλίου Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΣΑΣΘ), Γιάννη Τόσκα. Βάσει πρόχειρων υπολογισμών, υποστήριξε, εξαιτίας της αργοπορίας ή της μέτριας εκτίμησης των χρόνων υλοποίησης του μετρό, «καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι μέσα σε περίπου 2,5 χρόνια θα πετάξουμε στο καλάθι των αχρήστων περίπου 2 δισ. ευρώ!». Όπως εξήγησε, το ποσόν αυτό προκύπτει αν συνυπολογιστεί το γενικευμένο κόστος χρήσης ΙΧ λόγω έλλειψης μετρό (το οποίο ανέρχεται σε 12-14 ευρώ/ημέρα, πράγμα που σημαίνει ότι για τις 200.000 μετακινήσεις ΙΧ, που πραγματοποιούνται καθημερινά, θα χάνουμε 2,5 εκατ. ευρώ ημερησίως!). Με τα χρήματα αυτά, συμπλήρωσε, θα μπορούσαμε να κάνουμε επεκτάσεις πάνω από 25 χλμ στο μετρό!


Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παρεμβάσεις εκπροσώπων κομμάτων, φορέων και συλλόγων. Ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ, Γιώργος Τσιλιγγιρίδης, χαρακτήρισε «αρκετά επικίνδυνη εξέλιξη  την καθυστέρηση  του έργου, ειδικά στη σημερινή συγκυρία της οικονομικής κρίσης». Ο εκπρόσωπος του ΛΑ.Ο.Σ., Απόστολος Χατζηκαπετάνης δήλωσε ότι το κόμμα του στηρίζει το έργο και είναι προς τη θετική κατεύθυνση η μεταφορά της διοίκησης του μετρό στη Θεσσαλονίκη. Ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Παυλίδης, εξέφρασε την επιφυλακτικότητά του για το μετρό ενώ ο εκπρόσωπος των Οικολόγων Πράσινων, Οδυσσέας Κεραμιτζής, παρουσίασε τις θέσεις του κόμματός του για το συγκεκριμένο έργο. Επίσης, παρεμβάσεις έκαναν εκπρόσωποι από τον ΟΡΘ, τον Σύλλογο Εκτάκτων Αρχαιολόγων, τον ΟΑΣΘ, των ποδηλατών Θεσσαλονίκης και των ΑΜΕΑ_

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
