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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ολοκληρώθηκε η τριήμερη κοινή σύσκεψη του ΤΕΕ

    

Ιστορική στιγμή και ευκαιρία, για αλλαγές στο αναπτυξιακό μοντέλο της Ελλάδας, χαρακτήρισε την τρέχουσα οικονομική συγκυρία ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, μιλώντας από το βήμα της τριήμερης κοινής σύσκεψης του Επιμελητηρίου και των 17 περιφερειακών του τμημάτων, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 19-20-21 Φεβρουαρίου. 
Όπως είπε, η στρατηγική ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας για την έξοδο από την κρίση θα πρέπει να στηριχθεί σε σχεδιασμό 10ετίας. Τόνισε δε, ότι η συγκυρία προσφέρεται για ανατροπές των οικονομικών πολιτικών, που κατέστησαν τη χώρα κύριο στόχο των κερδοσκόπων, όσων πειραματίζονται με νέους κανόνες πειθαρχίας για να αντικαταστήσουν το Σύμφωνο Σταθερότητας». 

Ο κ.Αλαβάνος διατύπωσε την εκτίμηση ότι τα νέα μέτρα που προτείνονται για το φορολογικό και το ασφαλιστικό «θα οδηγήσουν βίαια εκτός αντικειμένου εργασίας χιλιάδες μηχανικούς». Πρόσθεσε ότι ο τρόπος με τον οποίο έγινε η «αστεία και εικονική» δημόσια διαβούλευση για το φορολογικό και ασφαλιστικό θέμα «ακύρωσε την έννοιά της». Υποστήριξε ότι «οι προτάσεις που ανακοινώθηκαν για το ασφαλιστικό θα κάνουν αδύνατη τη λήψη εγγυητικών επιστολών και την προείσπραξη αμοιβών για χιλιάδες μηχανικούς». 

Εξέφρασε δε την πεποίθηση ότι το πείραμα -όπως το χαρακτήρισε- του ενιαίου ασφαλιστικού ταμείου (ΕΤΑΑ) «έχει αποτύχει από τη γέννησή του». Πρόσθεσε ότι το ταμείο των μηχανικών (ΤΣΜΕΔΕ) προβλέπεται αναλογιστικά ότι θα είναι υγιές τουλάχιστον μέχρι το 2032. «Ας αφήσει λοιπόν το κράτος το ΤΣΜΕΔΕ στο έλεός του», συμπλήρωσε και πρόσθεσε ότι αν γίνει πράξη η δήλωση του αρμόδιου υπουργού, Ανδρέα Λοβέρδου, περί ενοποίησης και των αποθεματικών των ταμείων, τότε το ΤΣΜΕΔΕ «αποξενώνεται» και από την περιουσία του.

Οι παραπάνω θέσεις περιλαμβάνονται άλλωστε σε κείμενο θέσεων με τίτλο «Διακήρυξη των Ελλήνων μηχανικών», που οι πρόεδροι των διοικουσών επιτροπών του ΤΕΕ και των περιφερειακών τμημάτων του συνέταξαν την Πέμπτη 18 Φεβρουαρίου σε σύσκεψη στην Καβάλα, η οποία εγκρίθηκε στη Θεσσαλονίκη. 
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ακόμη ότι δεν είναι δυνατόν οι μηχανικοί να αντιμετωπίζουν τόσο μεγάλο πρόβλημα απασχόλησης, όταν υπάρχουν οι δυνατότητες άμεσης δημιουργίας χιλιάδων θέσεων εργασίας, μέσω προγραμμάτων όπως οι παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στα κτήρια.

Συμπλήρωσε δε, ότι σε περιόδους προώθησης αναγκαίων θεσμικών μέτρων, όπως το πρόγραμμα «Καλλικράτης» ή η βελτίωση του πλαισίου για τα δημόσια έργα και τις μελέτες, «δεν πρέπει να παγώνουν έργα και μελέτες». 

Ο κ.Αλαβάνος ζήτησε ακόμη την απεμπλοκή μικρομεσαίων έργων από το πρόγραμμα Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και ένταξή τους στο ΠΔΕ ή το ΕΣΠΑ. Επεσήμανε, τέλος, την ανάγκη να υπάρξει «απλή, κωδικοποιημένη νομοθεσία παντού και άμεσα, καθώς ό,τι συμβαίνει σήμερα –με την πολυπλοκότητα και την έλλειψη κωδικοποίησης- είναι μήτρα κάθε φαινομένου διαφθοράς». 
Τ.Κονακλίδης: Όχι σε εισπρακτικά μέτρα- Να επενδύσουμε στην ανάπτυξη

   Άμεσο «άνοιγμα» του θέματος των ΣΔΙΤ, αλλά και του αναπτυξιακού μοντέλου της Ελλάδας γενικότερα, ζήτησε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/Τμήματος  Κ.Μακεδονίας, Τάσος Κονακλίδης. «Πρέπει να φέρουμε ξανά τη μπάλα στη σέντρα, να προσδιορίσουμε ξανά τα ζητούμενα, και να εστιάσουμε την προσοχή μας –που έχει εκτραπεί λόγω του πανικού για την κρίση- σε συγκεκριμένο πλαίσιο, με όρους και προοπτικές ανάπτυξης. Διαφορετικά, όταν βγούμε -αν βγούμε- από την κρίση, θα περιμένουμε μοιρολατρικά την επόμενη», είπε χαρακτηριστικά. 

Ο ίδιος εξέφρασε την πεποίθηση ότι τα νέα κυβερνητικά μέτρα στο φορολογικό και ασφαλιστικό πεδίο, τα εμπνέει η λογική των παλιών, δοκιμασμένων και δυστυχώς αποτυχημένων λύσεων: να εισπράξουμε για να ξεπεράσουμε την κρίση. «Φτάνει όμως. Χρειάζεται να κάνουμε κάτι παραπάνω, για να εξασφαλίσουμε ότι δεν θα βρεθούμε εκόντες- άκοντες στην επόμενη κρίση. Χρειάζεται να επενδύσουμε στην ανάπτυξη», σημείωσε. 

Αναφερόμενος στον νέο ΚΕΝΑΚ στηλίτευσε τη μείωση του προϋπολογισμού του προγράμματος, από τα 400 εκατομμύρια ευρώ στα 50 εκατομμύρια και κάλεσε τους μηχανικούς να βρουν τρόπους μέσα από τους οποίους θα βοηθήσουν την ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων. 

Πολλαπλάσιο το κόστος των έργων μέσω ΣΔΙΤ

Πολλαπλάσιο κόστος, σε σχέση με τα έργα που εκτελούνται ως δημόσια, αλλά και σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις για τις εγχώριες κατασκευαστικές και μελετητικές εταιρίες, μπορεί να έχει η ανεξέλεγκτη εκτέλεση projects μέσω ΣΔΙΤ στην Ελλάδα. Αυτό προκύπτει από τα ευρήματα μελέτης ομάδας εργασίας του ΤΕΕ, τα οποία παρουσίασαν στην εκδήλωση οι μηχανικοί Κωνσταντίνος Λυσσαρίδης και Κωνσταντίνος Σορτίκος. 
«Αν συνεχιστεί με τον ίδιο ρυθμό η ένταξη στις ΣΔΙΤ μη ανταποδοτικών έργων, σε λίγα χρόνια από σήμερα ένα μεγάλο μέρος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) θα δεσμεύεται για την κάλυψη αντίστοιχων πληρωμών προς τους αναδόχους. 

Εάν θεωρηθεί ότι τα 51 έργα, που η ένταξή τους στις ΣΔΙΤ έχει εγκριθεί, θα ολοκληρωθούν μέχρι το έτος 2012, από εκεί και πέρα και για περίπου 25 έτη, θα δεσμεύονται από το ΠΔΕ κάθε έτος 200 εκατ. ευρώ για την αποπληρωμή αυτών των έργων! Στη δε περίπτωση των κοινωνικών μη ανταποδοτικών έργων, το κόστος μέσω ΣΔΙΤ είναι τουλάχιστον μιάμιση φορά υψηλότερο από ότι αν κατασκευάζονταν ως δημόσια με απευθείας δανεισμό. 

Επιπρόσθετα, σημαντικά ποσά "μεταφέρονται" σε εταιρίες του εξωτερικού και αποδυναμώνονται οι ελληνικές κατασκευαστικές κάθε βαθμίδας: κι αυτό γιατί, συχνά, πολλά μικρά έργα συμπτύσσονται σε μεγάλα, και οι ελληνικές εταιρίες καλούνται να συμμετάσχουν σε project μόνο ως υπεργολάβοι των αναδόχων, με δυσμενείς όρους. 
Κατά συνέπεια, πρόσθεσαν, οι ΣΔΙΤ μπορούν να διασφαλίσουν το δημόσιο συμφέρον μόνο αν εφαρμοστούν σωστά και με προϋποθέσεις (όπως το να τεθεί οροφή ποσοστού επί του ΠΔΕ, που μπορεί να δεσμεύεται λόγω ΣΔΙΤ, π.χ, 5%-10%).   

Με βάση τα παραπάνω, η βασική πρόταση της ομάδας είναι: να μην εντάσσονται στις ΣΔΙΤ τα ανταποδοτικά έργα, αλλά να  ανατίθενται ως έργα παραχώρησης, και να εντάσσονται στο συγκεκριμένο μοντέλο μόνο μη ανταποδοτικά έργα. χ, 5%-10%). 

          Με βάση το παραπάνω σκεπτικό, η ομάδα κατέληξε στις εξής προτάσεις: 

1.
Να μην εντάσσονται στις ΣΔΙΤ τα ανταποδοτικά έργα και 

2. 
Στις ΣΔΙΤ να εντάσσονται ΜΟΝΟ μη ανταποδοτικά έργα 

Επίσης, επιβάλλεται –μεταξύ άλλων- να προβλεφθεί η συμμετοχή του ΤΕΕ ως θεσμοθετημένου συμβούλου της Πολιτείας (με γνώμη) σε όλα τα στάδια της διαδικασίας, αλλά και να συσταθεί «Κοινωνική Επιτροπής Παρακολούθησης» της εκτέλεσης της σύμβασης, που θα στελεχώνεται υποχρεωτικά και περιοριστικά με μηχανικούς, νομικούς, και οικονομολόγους. Πρέπει, επίσης, να τεθεί η υποχρέωση για τον ανάδοχο του έργου να αναθέτει σε τοπικούς υπεργολάβους ποσοστό τουλάχιστον 30% του έργου. 

Ειδικός γραμματέας ΣΔΙΤ:Οι ΣΔΙΤ δεν είναι «μαγικός» τρόπος εκτέλεσης έργων

Από την πλευρά του, ο ειδικός γραμματέας ΣΔΙΤ, Νίκος Μαντζούφας, τόνισε ότι τα έργα ΣΔΙΤ δεν είναι κάποιος μαγικός τρόπος εκτέλεσης έργων, με βάση την εφεύρεση νέου τρόπου χρηματοδότησης. «Είτε μέσω των τελών είτε πληρωμών του δημοσίου, οι χρήστες ή το δημόσιο θα κληθούν να αποπληρώσουν τα έργα», πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας το πόσο σημαντικό είναι να υπάρχει ιεράρχηση των αναγκών και των έργων. «Τα έργα ΣΔΙΤ δεσμεύουν εθνικούς πόρους», ξεκαθάρισε.  

Πρόσθεσε δε, ότι τα ΣΔΙΤ είναι ακριβότερα και στο κόστος δανεισμού. «Η ΕΤΕπ υποστηρίζει ευρύτερα τα ΣΔΙΤ, τα οποία δεν απευθύνονται μόνο στις μεγάλες κατασκευάστριες εταιρίες. Τα έργα ΣΔΙΤ μπορούν πραγματικά να συμβάλλουν στην ανάπτυξη κι είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες που και η νέα κυβέρνηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει. Δεν δαιμονοποιούμε τα δημόσια έργα. Δεν σταματάμε το ΠΔΕ», τόνισε ο κ. Μαντζούφας, ο οποίος ανακοίνωσε την έναρξη συνεργασίας με το ΤΕΕ με σκοπό την εμπέδωση βασικών στοιχείων διαφάνειας και αξιοκρατίας. 
Εκπρόσωποι κομμάτων, περιφέρειας, οργανισμών

Ο αναπληρωτής τομεάρχης Οικονομίας της ΝΔ και βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης, Θεόδωρος Καράογλου, χαρακτήρισε τις ΣΔΙΤ ως έναν θεσμό που αποτέλεσε μία από τις βασικές μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης Καραμανλή. «Προσφέρουν οφέλη τόσο για το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, όσο και για τους πολίτες, οι οποίοι απολαμβάνουν περισσότερα έργα σε σύντομο σχετικά χρονικό διάστημα», τόνισε. Παραδέχθηκε πως από την πενταετή εφαρμογή του προγράμματος ΣΔΙΤ υπάρχουν μια σειρά προβλημάτων, τα οποία μπορούν να αντιμετωπιστούν μέσα στο πλαίσιο ενός διαλόγου. «Η φιλοσοφία των Συμπράξεων είναι σωστή. Όμως, η επανεξέταση τόσου του θεσμικού πλαισίου και των κανόνων εφαρμογής των ΣΔΙΤ και η αποτίμηση της μέχρι τώρα πορείας τους προφανώς είναι επιβεβλημένη», σημείωσε
Την κατάργηση του νόμου των ΣΔΙΤ και την εκτέλεση των δημόσιων έργων μέσω του ΠΔΕ, ζήτησε ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ, Νίκος Ζώκας. «Μοναδική επιδίωξη των κομμάτων που σχεδίασαν, νομοθέτησαν κι εφαρμόζουν το νόμο για τις ΣΔΙΤ ήταν και παραμένει η ικανοποίηση των διαρκώς αυξανόμενων απαιτήσεων του μεγάλου κεφαλαίου για την μεγιστοποίηση της κερδοφορίας του και την εξεύρεση νέων επενδυτικών ευκαιριών», υποστήριξε.

Ο πρόεδρος της νομαρχιακής Θεσσαλονίκης του ΛΑΟΣ, Απόστολος Χατζηκαπετάνης, χαρακτήρισε την πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τις ΣΔΙΤ ιδιαίτερα θετική. Ζήτησε το δημόσιο να συμμετέχει με τους ίδιους όρους με τον ιδιωτικό τομέα. «Μέχρι τώρα έχει γίνει μία εκμετάλλευση. Ο υπερκερασμός του ιδιωτικού τομέα έχει δημιουργήσει συμβάσεις που είναι άσχημες με το δημόσιο», τόνισε και πρότεινε τα έργα που θα γίνονται να τα αναλαμβάνουν ελληνικές επιχειρήσεις. 


Εκπροσωπώντας τον ΣΥΡΙΖΑ, ο βουλευτής Θεσσαλονίκης, Τάσος Κουράκης, εξέφρασε την κατηγορηματική αντίθεσή του κόμματός του στις ΣΔΙΤ, καθώς όπως είπε ευνοεί το μονοπωλιακό ή ολιγοπωλιακό κεφάλαιο. «Υποτίθεται ότι τα έργα ολοκληρώνεται γρηγορότερα, ενώ στην πραγματικότητα ο χρόνος παράδοσης είναι ο ίδιος ή και μεγαλύτερος. Δεν υπάρχει καμία νέα πηγή χρηματοδότησης, το μόνο που αλλάζει είναι ότι το κόστος θα το φορτωθούν οι επόμενες γενιές. Με τις ΣΔΙΤ υπάρχουν υπερβάσεις προϋπολογισμού έργων από 9% - 229%. Οι ΣΔΙΤ περιέχουν πλήθος από αδιαφανείς όρους υπό το πρόσχημα της εμπορικής εμπιστευτικότητας κι αποτελούν στην ουσία δημόσιο δανεισμό, ο οποίος δεν αποτυπώνεται δημόσιο χρέος. Ο νόμος πρέπει να καταργηθεί», είπε.

Κατά τον χαιρετισμό της στην εκδήλωση, η περιφερειάρχης Κ.Μακεδονίας, Μαρία Λιονή, επεσήμανε ότι η μέθοδος των ΣΔΙΤ είναι ακόμη αντικείμενο έντονης διαβούλευσης, καθώς μπορεί όλοι να τάσσονται υπέρ της συνεργασίας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, «αλλά υπάρχουν πολλές παράμετροι, που δυσκολεύουν αυτό το εγχείρημα, σε μια χώρα όπου οι αμαρτίες των δημοσίων έργων περισσεύουν τα τελευταία χρόνια». Η ίδια επεσήμανε ότι μείζον θέμα είναι σε κάθε περίπτωση το πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια των συναλλαγών στις ΣΔΙΤ και πρόσθεσε ότι το ζήτημα δεν είναι μόνο αυτό του αυξημένου κόστους, αλλά και ηθικό και πολιτικό και για αυτό χρήζει περαιτέρω εξέτασης. 

Στον χαιρετισμό του, ο εκπρόσωπος του νομάρχη Θεσσαλονίκης, αντινομάρχης Γιώργος Τσαμασλής, σημείωσε ότι οι ΣΔΙΤ εφαρμόστηκαν ήδη στην περίπτωση του νέου κτηρίου της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης («μπήκε ο εργολάβος και άρχισε η κατασκευή»), αφού η χρήση του μοντέλου είναι πολλές φορές αναγκαίο όταν δεν υπάρχουν κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό ή τα ταμεία της νομαρχίας.  
Πρόεδροι φορέων


Ο πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ-ΚΜ, Χρήστος Μακρής, χαρακτήρισε τις ΣΔΙΤ «ταφόπλακα των δημοσίων έργων στην Ελλάδα» και τόνισε ότι το κόστος κατασκευής έργων ΣΔΙΤ είναι τρεις φορές περισσότερο, σε σχέση με το ενδεχόμενο να το κατασκεύαζε το κράτος. 

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Συνδέσµων Εργοληπτών ∆ηµοσίων Έργων (ΠΕΣΕ∆Ε), Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, αναφέρθηκε στο τεράστιο έλλειμμα έργων στην περιφέρεια και εκτίμησε ότι μέχρι τώρα το πρόγραμμα ΣΔΙΤ αποδεικνύεται ατελέσφορο. 

Ο πρόεδρος Συνδέσμου Ιδιοκτητών Ακινήτων Β. Ε., Κωνσταντίνος Ζήκας, ζήτησε να επιτραπεί σε ιδιωτικά κεφάλαια να συμμετέχουν στα ΣΔΙΤ. 
Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν –μεταξύ άλλων- οι πρώην πρόεδροι του ΤΕΕ, Σωτήρης Κούβελας, πρώην υπουργός, Γιάννης Οικονομίδης, γενικός γραμματέας Δημοσίων Εργων, Γωγώ Κωτίδου, νέα πρόεδρος του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, Δημήτρης Τσαπραλής, Ανδρέας Κουράκης, Γιάννης Αικατερινάρης και Σάκης Τζακόπουλος, Τοποθετήσεις για τα θέματα της σύσκεψης έκαναν πρόεδροι και στελέχη όλων των περιφερειακών τμημάτων._

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου
