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«Ναι» στις αστικές αναπλάσεις, εν μέσω οικονομικής ύφεσης 
Κονδύλια της τάξης των 200 εκατ. ευρώ υπολογίζεται ότι θα διασφαλιστούν μέσω των 13 επιχειρησιακών προγραμμάτων των περιφερειών για την υλοποίηση παρεμβάσεων του προγράμματος JESSICA, οι οποίες αφορούν αστικές αναπλάσεις, αλλά και περιβαλλοντικά έργα. 
«Θέλω να πιστεύω ότι τα κονδύλια από τα 13 προγράμματα θα πλησιάσουν ή και θα ξεπεράσουν τα 200 εκατ. ευρώ», ανακοίνωσε στη Θεσσαλονίκη, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας, Γιώργος Πετράκος, μιλώντας σε εκδήλωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Κ. Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) και του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ), στις 28 Μαΐου. 
Όπως επεσήμαναν στην εκδήλωση οι περισσότεροι από τους ομιλητές, τα έργα αστικής ανάπλασης και χωροταξικού σχεδιασμού μπορούν να δώσουν στην Ελλάδα αναπτυξιακές διεξόδους εν μέσω ύφεσης, ενώ εργαλεία όπως το JESSICA συντείνουν προς αυτή την κατεύθυνση. 

Σύμφωνα με τον κ.Πετράκο, το υπουργείο θα είναι σύντομα σε θέση να υπογράψει και τη σχετική συμφωνία χρηματοδότησης με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) για το JESSICA. 

Ο συντονιστής της ομάδας εργασίας του ΥΠΟΙΑΝ για την προώθηση του JESSICA στην Ελλάδα, Γιάννης Λυπιρίδης, γνωστοποίησε ότι οι διαδικασίες υπογραφής της συμφωνίας αυτής θα ξεκινήσουν στο τέλος της επόμενης εβδομάδας, ώστε μετά να αρχίσουν οι αντίστοιχες για τη σύσταση του Ταμείου Χαρτοφυλακίου. 

Σύμφωνα με τον κ. Λυπιρίδη, το πρόγραμμα απαιτεί πλέον έργα αστικών αναπλάσεων που παράγουν έσοδα, ώστε η χρηματοδότηση να είναι «επιστρεπτέα». ΄Ετσι, πρόσθεσε, δημιουργείται ένα ταμείο, που συγκεντρώνει χρήματα για τον ίδιο σκοπό και επαναχρηματοδοτεί νέα έργα. Παράλληλα, γίνεται μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων και διάθεση πόρων από τα επιχειρησιακά προγράμματα, με πρόσθετη χρηματοδότηση από την ΕΤΕπ. Επιλέξιμες δαπάνες είναι παρεμβάσεις όπως εγκαταστάσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε δημόσια κτήρια, «καθαρές» αστικές μεταφορές, ποδηλατόδρομοι, αποκατάσταση «ιστορικών» κτηρίων, χώροι στάθμευσης και πρασίνου κτλ. 

Το πρόγραμμα παρεμβάσεων, που δρομολογεί το ΥΠΕΚΑ, για τη βελτίωση της εικόνας και της λειτουργίας της πόλης της Αθήνας, παρουσίασε από την πλευρά της η συντονίστρια ρυθμιστικών σχεδίων της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού του υπουργείου, ΄Αννα Αρβανιτάκη. Όπως είπε, βασική αρχή του υπουργείου είναι ότι «δεν έχει νόημα η εφαρμογή μεγαλεπήβολων παρεμβάσεων, αν δεν αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που οδηγούν σε αυτό που λέμε “χάος της καθημερινότητας”». Η κα Αρβανιτάκη επεσήμανε ότι επιχειρείται να διαμορφωθεί νέα πολιτική αναπλάσεων, με άμεσα έργα και πιλοτικά προγράμματα. Στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται οι άμεσες παρεμβάσεις σε κρίσιμους ανοιχτούς χώρους της Αθήνας και στο πλαίσιο αυτό προωθείται –μεταξύ άλλων- η ολοκλήρωση του Αρχαιολογικού Περιπάτου της Αθήνας, με στόχο την ανάδειξη αναδόχου για την κατασκευή του έργου επίσης εντός του 2010. Στο πλαίσιο δε, των πιλοτικών δράσεων «τρέχει» πρόγραμμα για την περιοχή της Οδού Γερανίου. Η κα Αρβανιτάκη πρόσθεσε επίσης ότι απαιτείται η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις αστικές αναπλάσεις, αλλά και η ίδρυση οργανισμού αστικών αναπλάσεων Αθήνας. 
Τη δυναμική των στρατηγικών αστικής αναγέννησης «επιθετικού τύπου», σε περιοχές χωρίς ή με φθίνουσα χρήση, όπως είναι τα πρώην στρατόπεδα της Θεσσαλονίκης, αλλά και μελλοντικά ο χώρος όπου βρίσκεται το εκθεσιακό κέντρο της ΔΕΘ, επεσήμανε –μεταξύ άλλων- ο καθηγητής χωροταξίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Δημήτρης Οικονόμου. Όπως είπε, τέτοιες στρατηγικές αυξάνουν την ανταγωνιστικότητα της πόλης και προσελκύουν επενδυτικά κεφάλαια, ενώ υπό προϋποθέσεις, μπορεί να έχουν και θετικές πολεοδομικές συνέπειες. 
Κατά τον κ.Οικονόμου, μέχρι σήμερα, υπήρξε στην Ελλάδα περιορισμένο ενδιαφέρον για την ενεργή προώθηση της ανταγωνιστικότητας των πόλεων. Ωστόσο, η κρίση ενδέχεται να αλλάξει αυτή την τάση, κάτι που γίνεται ήδη εμφανές, μέσω των προγραμμάτων των αστικών πόλεων ανάπτυξης του ΕΣΠΑ 2007-2013. 

Ο καθηγητής ζήτησε επίσης τον δραστικό και άμεσο περιορισμό της εκτός σχεδίου δόμησης, αλλά και την υιοθέτηση προτύπου συμπαγούς πόλης για τα ελληνικά αστικά κέντρα. Παράλληλα, επεσήμανε την ανάγκη για ουσιαστικό σχεδιασμό χρήσεων γης, με αναμόρφωση του θεσμικού και οργανωτικού πλαισίου (πχ, κατάργηση «γενικής κατοικίας» με τη σημερινή μορφή της). Τόνισε ακόμη ότι επιβάλλεται η κατακόρυφη άνοδος της χρηματοδότησης των αναπλάσεων, με αύξηση των δημόσιων πόρων (κάτι που σε περίοδο κρίσης μπορεί να γίνει, πχ, με πράσινα τέλη και σύλληψη γαιοπροσόδου και δευτερευόντως μέσω ΕΣΠΑ), αλλά και των ιδιωτικών (με δημιουργία μηχανισμών κινητοποίησης αστικών ιδιωτικών κεφαλαίων ή είσοδο μεγαλύτερων  funds στην αγορά ακινήτων). Επιπλέον, αναγκαία είναι η διαμόρφωση κεντρικής στρατηγικής για τις αναπλάσεις –που σήμερα λείπει- και η ανάληψη σχετικών πρωτοβουλιών σε επίπεδο φορέων. 

Την εκτίμηση ότι μέσα από το πρόγραμμα  JESSICA και τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) θα μπορούσε να προχωρήσει η κατασκευή έργων υποδομής της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας, εξέφρασε από την πλευρά της η νέα αντιπρόεδρος του Οργανισμού Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης, ΄Ασπα Γοσποδίνη. Όπως είπε, τα έργα αυτά θα πρέπει να περιλαμβάνουν όπωσδήποτε σταθμό μετρό, ενεργειακό σταθμό, αλλά και δίκτυο οπτικών ινών. Η κα Γοσποδίνη  εξέφρασε την πεποίθηση ότι το κράτος και η αυτοδιοίκηση μπορούν να διευκολύνουν την ανάπτυξη της Ζώνης, ενώ παρουσίασε παραδείγματα αγαστής συνεργασίας κράτους, ιδιωτών και δήμων, σε περιπτώσεις όπως τα clusters καινοτομίας “One North” στη Σιγκαπούρη και “@22Barcelona” στην Ισπανία. Κατά την κα Γοσποδίνη, τα clusters καινοτομίας αποτελούν τα νέα επιχειρηματικά επίκεντρα των μεταβιομηχανικών πόλεων. Tο “Οne North” στη Σιγκαπούρη δημιουργήθηκε σε δημόσια γη, 2.000 στρεμμάτων, με τη στήριξη του κράτους, ενώ το για το στρατηγικό σχέδιο ανάπλασης διεξήχθη δημόσιος διαγωνισμός.                 

Στη Βαρκελώνη, η περιοχή όπου δημιουργήθηκε –και εξακολουθεί να δημιουργείται- το “@22Barcelona” ήταν βιομηχανική και σχεδόν εγκαταλελειμμένη. Σήμερα, στο συγκρότημα έχουν εγκατασταθεί 1.502 εταιρίες (πάνω από 44,6% νέες!), ενώ απασχολούνται 44.600 εργαζόμενοι (αριθμός αυξημένος κατά 72,5% σε σχέση με το προσωπικό των ελάχιστων εργοστασίων, που παρέμεναν σε λειτουργία). Η ανάπτυξη και αυτής της περιοχής ξεκίνησε από δημόσια γη και με γενναίες επενδύσεις του δημοσίου. 
Αποκέντρωση αρμοδιοτήτων σε επίπεδο αστικής πολιτικής και αναπλάσεων, αλλά και στόχευση των μειούμενων πόρων σε λιγότερες προτεραιότητες, εκτιμάται ότι θα επιφέρει η πρόσφατη αλλαγή κυβέρνησης στη Μ. Βρετανία, σύμφωνα με τον Νίκο Καραδημητρίου, διευθυντή του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Αστικής Αναγέννησης του Bartlet School of Planning. Κατά τον ίδιο, η πιο σημαντική εξέλιξη της τελευταίας δεκαετίας σε αυτό το επίπεδο ήταν η ίδρυση κεντρικών μονάδων συντονισμού των επιμέρους κυβερνητικών δράσεων (όπως η «Neighborhood Renewal» ή η «Social Eclusion Unit”), αλλά και η δημιουργία κεντρικών χρηματοδοτικών μηχανισμών, όπως το «Neighborhood Renewal Fund» και προγραμμάτων («New Deal for Communities»). Επίσης, η διαμόρφωση εργαλείων ανάλυσης και παρακολούθησης. Πέραν αυτών συνεχίζει να υπάρχει πληθώρα δράσεων και χρηματοδοτικών εργαλείων, τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο και με συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα (επιχειρήσεις, φιλανθρωπικά ιδρύματα κλπ.). 

«Παρόλες τις αλλαγές, όμως, ο αναδιανεμητικός χαρακτήρας, που διέπει τις πολιτικές αυτές, από ανώτερα σε κατώτερα εισοδηματικά στρώματα, παραμένει σταθερός και καθοδηγεί σε βάθος χρόνου την πορεία αυτού του συστήματος πολιτικών και εργαλείων. Εκεί εντοπίζεται και μία θεμελιώδης διαφορά με την περίπτωση των παρεμβάσεων στα Ελληνικά αστικά κέντρα, όπου η αναδιανομή πόρων συχνά ακολουθεί αντίστροφη πορεία», σημείωσε ο κ. Καραδημητρίου. 

Κατά τον ίδιο, η αξιολόγηση των δράσεων, που έλαβαν χώρα την τελευταία δεκαετία στη Βρετανία είναι σε εξέλιξη. «Τα πρώτα αποτελέσματα είναι διφορούμενα αν και εν γένει θετικά. Κάποιοι στόχοι φαίνεται να έχουν επιτευχθεί και κάποιοι όχι, με τους τομείς επιτυχίας να διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή […», σημείωσε και συμπλήρωσε ότι πολλές από τις αστικές παρεμβάσεις ουσιαστικά οδηγούν σε αύξηση της κοινωνικής, εισοδηματικής, χωρικής και οικιστικής κινητικότητας συγκεκριμένων ομάδων, με επίκεντρο την περιοχή επέμβασης. 
Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση, το μέλος της διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ,  Σωκράτης Φάμελλος, επεσήμανε ότι τα προβλήματα που ανακύπτουν στο πεδίο της αστικής αναγέννησης, όχι μόνο δεν λύνονται, αλά ούτε καν αμβλύνονται. «Χρειαζόμαστε ολοκληρωμένη στρατηγική  […] αλλά και κονδύλια», υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι «σε μια περίοδο, που μεγάλα θέματα της Θεσσαλονίκης -όπως η εφαρμογή του «Καλλικράτη», η –έστω άτολμη- μητροπολιτική διοίκηση και η επικαιροποίηση του ρυθμιστικού σχεδίου- είναι ανοιχτά, «καλά θα κάνουμε να αποκτήσουμε άμεσα σχέδιο για την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πρωτοκόλλων αστικής αναγέννησης, γιατί η πόλη δεν έχει άλλες αντοχές». 

Την ανάγκη απαλλαγής του πολεοδομικού σχεδιασμού στην Ελλάδα από την πολυνομία, την έλλειψη αποτελεσματικών μηχανισμών εφαρμογής και ελέγχου και τις μεγάλες καθυστερήσεις στις διαδικασίες, υπογράμμισε από την πλευρά της η πρόεδρος του  ΣΕΜΠΧΠΑ, Σοφία Καζάκη, σημειώνοντας ότι τα παραπάνω ετέθησαν υπόψη και της αρμόδιας υπουργού, Τίνα Μπιρμπίλη, με σχετικό υπόμνημα. Η κα Καζάκη εξέφρασε την πεποίθηση ότι σε περιόδους κρίσης, όπως η τρέχουσα, ο χωροταξικός σχεδιασμός αντί να παραγκωνίζεται, θα έπρεπε να βρίσκεται στην επικαιρότητα. Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η εκπρόσωπος του τμήματος Β. Ελλάδας του ΣΕΜΠΧΑ, Αιμιλία Αλεξανδροπούλου, σύμφωνα με την οποία, σε περιόδους ύφεσης θα έπρεπε να δρομολογούνται αναπτυξιακές παρεμβάσεις που σχετίζονται με την αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος. Η ίδια ζήτησε τη συνδρομή του ΤΕΕ για τη διοργάνωση μίας ακόμη εκδήλωσης σαν αυτή της 28ης Μαΐου, με αντικείμενο αυτή τη φορά τις επεκτάσεις των πόλεων. _ 
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ
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