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Να μελετηθούν εκ νέου συγκεκριμένες παρεμβάσεις

του προγράμματος «Θεσσαλονίκη 2012»

Συνολικό και ρεαλιστικό σχέδιο ανάπτυξης, ενταγμένο στο αναθεωρημένο ρυθμιστικό σχέδιο, που βρίσκεται στα «συρτάρια» του Ο.Ρ.ΘΕ ήδη από τον Οκτώβριο του 2009, χρειάζεται η Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, αντί να βομβαρδίζεται με εξαγγελίες για μεγαλεπήβολα, οραματικά αλλά ελάχιστα  ρεαλιστικά προγράμματα.  

Η πόλη χρειάζεται ενιαίο σχεδιασμό, με συγκεκριμένες προτεραιότητες,  δεσμευτικά χρονοδιαγράμματα και διασφαλισμένα κονδύλια, ώστε να υπάρξει έστω ένα έργο με μετρήσιμη πρόοδο. Σε διαφορετική περίπτωση, η πολυδιάσπαση, η αποσπασματικότητα και κατά συνέπεια η διαρροή κονδυλίων  θα υπονομεύσουν κάθε προσπάθεια ανάπτυξης της πόλης.

Ξεκινώντας από τη χτεσινή παρουσίαση του προγράμματος «Θεσσαλονίκη 2012», προϋπολογισμού 2 δισ. ευρώ, από την υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Τίνα Μπιρμπίλη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί σκόπιμο να επισημάνει ότι ορισμένες από τις προτεινόμενες αλλαγές είναι μη ρεαλιστικές,  ενώ είναι φανερό ότι σχεδιάστηκαν με καλές προθέσεις αλλά εκ του μακρόθεν και χωρίς να ληφθούν υπόψη οι ιδιομορφίες της πόλης.


Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η πρόθεση σταδιακής μετατροπής της οδού Τσιμισκή σε δρόμο ήπιας κυκλοφορίας  σε ενάμιση χρόνο από σήμερα. Υπενθυμίζεται  ότι η Τσιμισκή είναι ο ένας από τους δύο βασικούς κατά μήκος άξονες της διαμήκους πόλης μας ενώ ο δεύτερος (Εγνατία) υπολειτουργεί λόγω των έργων του Μετρό που δεν ξέρουμε πότε θα τελειώσουν.

Παράλληλα, εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι η υπουργός έκανε λόγο για Γενική Μελέτη Μεταφορών και Κυκλοφορίας, σε μια περίοδο που έτερο υπουργείο (το Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων) έχει θέσει υπό δημόσια διαβούλευση –και με τον συντονισμό του ΤΕΕ/ΤΚΜ- το προκαταρκτικό σχέδιο για τις Υποδομές Μεταφορών καθ’ οδόν προς το 2020. Θα συνδυαστούν κάπως οι δύο προσπάθειες ή θα χαθεί χρόνος και χρήμα;

Σε σχέση με την αναφορά της υπουργού ότι «η σημερινή πραγματικότητα απαιτεί αναβίωση και ενδυνάμωση του ατροφικού ρόλου του ΟΡΘΕ», το ΤΕΕ/ΤΚΜ υπενθυμίζει ότι ο Οργανισμός είναι ανεπαρκώς στελεχωμένος. Εάν δεν στελεχωθεί,  δεν μπορεί να ασκήσει τις αρμοδιότητές του. Σε κάθε περίπτωση, πάντως η ηγεσία του δεν μπορεί να αρθρώσει δυναμικό λόγο ούτε απέναντι στο Υπουργείο που τη διορίζει ούτε απέναντι στους αιρετούς άρχοντες της πόλης. Δεν μπορεί να υποκαταστήσει την Μητροπολιτική αρχή. 

Το σχέδιο «Θεσσαλονίκη 2012» μιλάει  για το λιμάνι που «θα αποδοθεί στην πόλη». Υπενθυμίζουμε ότι  πρόκειται για το ίδιο λιμάνι όπου ο καθένας σχεδιάζει ό,τι θέλει, ερήμην του Οργανισμού Ρυθμιστικού. Ενδεικτικά αναφέρεται το γεγονός ότι η «ΘΕΜΙΣ» και ο Οργανισμός Λιμένος είχαν αποφασίσει –χωρίς καν να ζητήσουν γνωμοδότηση από τον ΟΡΘΕ- να χωροθετήσουν στο λιμάνι το νέο δικαστικό μέγαρο, χωρίς να υπολογίσουν άλλες χρήσεις και δεσμεύσεις όπως η εξυπηρέτηση της κατασκευής και λειτουργίας της τέως υποθαλάσσιας, η εγκατάσταση του διαχειριστή του ΣΕΜΠΟ, λιμενικές χρήσεις κτλ.

Μιλάει επίσης για το «Στρατηγικό Επιχειρησιακό Σχέδιο για το Πράσινο στη Θεσσαλονίκη. Υπενθυμίζουμε ότι πρόκειται για το ίδιο σχέδιο που βρίσκεται από το 2008 στα συρτάρια του ΟΡΘΕ.

Στην περιβαλλοντική προστασία γίνεται λόγος και για τον Θερμαϊκό. Το ΤΕΕ από το 2006 έχει τεκμηριώσει την ανάγκη ίδρυσης αυτόνομου Φορέα Διαχείρισης του Θερμαϊκού, ως μόνης ολιστικής και σύγχρονης λύσης αντιμετώπισης του προβλήματος και έχει υποβάλλει πλήρη πρόταση για τη συγκρότησή του.. 

Η ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων, είναι ένα ζήτημα που το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει μελετήσει και προτείνει από το 2004 (Η Θεσσαλονίκη πάνω – κάτω) και πιστεύουμε ότι πρέπει να προχωρήσει. 

Πολύ θετική είναι η αναφορά της κας Μπιρμπίλη για «ανάγκη ευρύτερης θεώρησης της ανάπλασης» της περιοχής όπου βρίσκεται σήμερα το διεθνές εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο των HELEXPO-ΔΕΘ, καθώς και για «ανάπλαση που θα πρέπει να γίνει αντιληπτή ως ελεύθερη, ουσιαστικά αδόμητη περιοχή». Το ΤΕΕ/ΤΚΜ είχε εκπονήσει σχέδιο 16 βημάτων για την αναμόρφωση της Κεντρικής  περιοχής που περιλαμβάνει τις σημερινές εγκαταστάσεις, το Γ’ Σώμα Στρατού και το campus του ΑΠΘ.  Οφείλουμε πάντως να επισημάνουμε στην Υπουργό ότι η ΔΕΘ έχει προκηρύξει διεθνή διαγωνισμό για υπηρεσίες συμβούλου αναφορικά με το νέο εκθεσιακό κέντρο, το νέο συνεδριακό και την αξιοποίηση των υπαρχουσών εγκαταστάσεων. 

Φαίνεται ότι η ΔΕΘ απασχολεί πολλά Υπουργεία δεδομένου ότι αναφορές έγιναν επίσης από τον Υπουργό ΥΠΟΜΕΔΙ κ. Ρέππα, από την πρώην Υπουργό Οικονομίας κ. Κατσέλη, τον νυν Υπουργό  Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Χρυσοχοΐδη, τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Γερουλάνο. Ελπίζουμε το πολλαπλό ενδιαφέρον να μη λειτουργήσει ως παράγων καθυστέρησης και η Έκθεση να μη γίνει «μήλον της έριδος». 

Σε κάθε περίπτωση, και φέτος  δεν έλειψαν από τη Θεσσαλονίκη οι κάθε είδους εξαγγελίες.  Η πόλη  έγινε το θέατρο μιας μακράς περιόδου εξαγγελιών που ξεκίνησε στις αρχές  Ιουλίου, εντάθηκε πριν και κατά τη διάρκεια της Διεθνούς Έκθεσης και έληξε, ελπίζουμε, χθες με την παρουσίαση του σχεδίου «Θεσσαλονίκη 2012». Ο απολογισμός των δυόμισι μηνών είναι καλές προθέσεις και πολλά οράματα. 

Το ξεκίνημα έγινε με τον υπουργό Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων (ΥΠΟΜΕΔΙ), Δημήτρη Ρέππα, ο οποίος εξήγγειλε στις 5 Ιουλίου  ένα συνολικό σχέδιο, που θα περιελάμβανε όλες τις αναπτυξιακές δράσεις και τα έργα, προϊόν διαβούλευσης και ενός διεθνούς αρχιτεκτονικού – πολεοδομικού οδηγού. Τα περί γενικού σχεδιασμού και συνεργασίας επιβεβαίωσαν  η κ. Κατσέλη, η κ. Μπιρμπίλη, η κ. Διαμαντοπούλου, που ακολούθησαν τις επόμενες μέρες.

Ο Σεπτέμβριος ήλθε να διαψεύσει τα περί συνολικού σχεδιασμού του Ιουλίου.

Στις 5 Σεπτεμβρίου η Λούκα Κατσέλη, με την ιδιότητα τότε της υπουργού Οικονομίας, ανακοίνωσε την προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού πρόσληψης συμβούλου για τη δημιουργία εκθεσιακού κέντρου στη Σίνδο και συνεδριακού κέντρου στην ανατολική πλευρά της Θεσσαλονίκης και αξιοποίηση των νυν εγκαταστάσεων της ΔΕΘ, στο κέντρο της πόλης. Η προκήρυξη δημοσιοποιήθηκε δύο μέρες αργότερα.

Στις 6 Σεπτεμβρίου, σύσσωμη η ηγεσία του ΥΠΟΜΕΔΙ ανακοίνωσε το προκαταρκτικό  Στρατηγικό Σχέδιο Υποδομών Μεταφορών 2020. Το ΤΕΕ δήλωσε ότι δεν νοείται επί μέρους στρατηγικό σχέδιο και  μίλησε για κατακερματισμό, αλλά παρόλα αυτά ανέλαβε τον συντονισμό της δημόσιας διαβούλευσης, για να βοηθήσει όπως μπορεί την υλοποίηση κάποιων έργων.  Ταυτόχρονα -και από άλλον φορέα-διακινήθηκε ερωτηματολόγιο για το σχεδιασμό του Μητροπολιτικού φορέα αστικών συγκοινωνιών, ζήτημα που αποτελεί μέρος της διαβούλευσης και ενώ η μελέτη έχει ανατεθεί.

Στο Υπουργικό Συμβούλιο, στις 10 Σεπτεμβρίου ο νέος υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, προφανώς ελλιπώς ενημερωμένος, δήλωσε ότι οι μελέτες για τη ΔΕΘ προχωρούν -ενώ δεν έχουν ανατεθεί ακόμα.

Η υπουργός Παιδείας, Δια βίου μάθησης και Θρησκευμάτων, Άννα Διαμαντοπούλου, με την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας για την Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας εξαγγέλλει το ξεμπλοκάρισμα των διαδικασιών για το έργο που βαλτώνει από τη θεσμοθέτησή του το 2006 αλλά ταυτόχρονα βγαίνουν στην επιφάνεια οι διαμάχες της διοίκησης.

Ο υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού, Παύλος Γερουλάνος, μιλάει για την ώρα της Θεσσαλονίκης και παράλληλα με το  πρόγραμμα «Θεσσαλονίκη-Σταυροδρόμι Πολιτισμών» κάνει λόγο και για την ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων αλλά και για τη ΔΕΘ.

Μέσα σε όλα αυτά επανέρχεται και η υποθαλάσσια για την οποία  επί 20 χρόνια πληρώνουμε μελέτες που την χαράσσουν  σε όλη την περιοχή από την είσοδο του Θερμαϊκού έως κάτω από την Τσιμισκή, ενώ τελευταία πληρώνουμε και ρήτρες. 

Σε επίπεδο εξαγγελιών λοιπόν,  η Θεσσαλονίκη νιώθει πλούσια. Το ζήτημα είναι τι γίνεται με τα έργα, των οποίων ο προϋπολογισμός ανέρχεται αθροιστικά σε αρκετά δισ. ευρώ, ενώ το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων φθίνει και τα κοινοτικά κονδύλια σταδιακά στερεύουν.

Θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι ότι η κυβέρνηση πρέπει να εστιάσει σε έργα και παρεμβάσεις ικανά να παράγουν μετρήσιμα αποτελέσματα σε επίπεδο ανάπτυξης και βελτίωσης της καθημερινότητας των πολιτών, αντί να εξαγγέλλει σχέδια επί χάρτου, ευρείας επικοινωνιακής εμβέλειας  και αντιστρόφως ανάλογης δυνατότητας υλοποίησης.

 Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ευελπιστεί ότι οι θέσεις του θα εισακουσθούν, ενώ βρίσκεται στη διάθεση των υπουργών και της πολιτείας για προτάσεις βελτίωσης των προωθούμενων αλλαγών, ώστε να μη χαθεί αυτή η σημαντική ευκαιρία για την ορθή ανάπτυξη της πόλης. _

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου

