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Εγκαινιάστηκε το νέο κτήριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Εγκαινιάστηκε στις 15 Οκτωβρίου, μετά από μια «οδύσσεια» 30 ετών, το νέο κτήριο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/ Τμήματος Κ. Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) στην παραλιακή λεωφόρο της Θεσσαλονίκης, ένα από τα λίγα της πόλης, που έγιναν με ανοιχτό αρχιτεκτονικό διαγωνισμό, αλλά και ένα τεχνικά πρωτοποριακό οικοδόμημα: το κτήριο, εμβαδού περίπου 3.000 τετραγωνικών μέτρων, είναι ένα από τα  ελάχιστα –αν όχι το μοναδικό- σε πανελλαδικό επίπεδο, που έχουν κατασκευαστεί εξ ολοκλήρου με τη μέθοδο της «ανάρτησης», δηλαδή από …πάνω προς τα κάτω.

Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση των εγκαινίων, ο υφυπουργός Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων, Γιάννης Μαγκριώτης, αφού αναφέρθηκε στην πολύ καλή συνεργασία του με το ΤΕΕ, επεσήμανε ότι πόροι για την υλοποίηση έργων υποδομής στην Ελλάδα υπάρχουν, αλλά χρειάζεται συνέχεια, σοβαρότητα, υπευθυνότητα και δουλειά. «Οι πόροι που είναι διασφαλισμένοι, π.χ. από το ΕΣΠΑ 2007-2013, για έργα σε εξέλιξη ή υπό δημοπράτηση είναι σημαντικοί […] και αν απορροφηθούν μπορούν να προσφέρουν ανάπτυξη στη Θεσσαλονίκη και την Κ.Μακεδονία», είπε και ανέφερε ενδεικτικά τα κονδύλια άνω των 3 δισ. ευρώ, που έχουν διασφαλιστεί για έργα όπως η κατασκευή του μετρό ή οι οδικοί άξονες, αλλά και την προωθούμενη χρηματοδότηση, με 120 εκατ. ευρώ, από το τομεακό πρόγραμμα του υπουργείου, του έργου παράκαμψης Χαλκηδόνας και Μελισσίου, που ήδη μελετήθηκε από την κεντρική υπηρεσία του ΥΠΟΜΕΔΙ. 

Αναφερόμενος στις καταγγελίες από διάφορες πλευρές για υπερσυγκέντρωση αρμοδιοτήτων στα «χέρια» της Εγνατίας Οδού ΑΕ και στην Αθήνα, σε βάρος των υπηρεσιών των Περιφερειών της χώρας, ο κ.Μαγκριώτης διέψευσε κάτι τέτοιο και είπε: «Η Εγνατία Οδός είναι η εταιρία της Θεσσαλονίκης και της Β.Ελλάδας. Και μάλιστα, την επόμενη εβδομάδα, θα προταθεί από εμάς σε συνάντηση των υπουργών Μεταφορών της ευρύτερης περιοχής, για να εμπλακεί στο έργο της “Via Carpathia”».  Σε σχέση με το ΤΕΕ, ο κ.Μαγκριώτης επεσήμανε: «Καθένας έχει να κερδίσει από τη συνεργασία με το ΤΕΕ και ιδίως σε αυτή την περίοδο, που διανύουμε και έχουμε μπροστά μας […] Απλώνουμε ακόμη περισσότερο το χέρι της συνεργασίας προς το ΤΕΕ […] Ολον τον σχεδιασμό μας για τη Θεσσαλονίκη και την Κ.Μακεδονία τον στηρίζουμε στο ΤΕΕ γι’ αυτό και αναθέσαμε τη διαβούλευση για το θέμα στο ΤΕΕ/ΤΚΜ».

Την αποφασιστικότητα του τεχνικού κόσμου να συνδράμει κάθε προσπάθεια για μεγαλύτερη ανάπτυξη και διαφάνεια, αλλά την ετοιμότητά του να αντιταχθεί στην εμπορευματοποίηση της επιστημονικής γνώσης, τις εικονικές διαβουλεύσεις και αυθαιρεσίες τύπου «αποφασίζω και διατάσσω», μετέφερε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Χρήστος Σπίρτζης. «Εσείς με τη στάση σας», είπε, απευθυνόμενους στους παρευρισκόμενους εκπροσώπους της κυβέρνησης, «θα αποφασίσετε αν ο τεχνικός και επιστημονικός κόσμος της Ελλάδας θα είναι σύμμαχος ή εχθρός σας». Ο κ. Σπίρτζης υπενθύμισε ακόμη ότι το επόμενο Σαββατοκύριακο, στη συνεδρίαση της «Αντιπροσωπείας» του, το ΤΕΕ θα καθορίσει το πλαίσιο δράσεων για την επόμενη τριετία. Μεταξύ άλλων σχεδιάζεται η αντιστοίχιση των αρμοδιοτήτων των μελών της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ με τα υπουργεία και των Μόνιμων Επιτροπών του επιμελητηρίου με τις διάφορες γενικές γραμματείες των υπουργείων. Η δε Αντιπροσωπεία θα αντιστοιχιστεί με τους τομείς κοινοβουλευτικού ελέγχου της Βουλής. Αναφερόμενος στο νέο κτήριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ο κ.Σπίρτζης υπενθύμισε ότι αυτό «χτίστηκε εξ ολοκλήρου με τα χρήματα των μηχανικών από όλη την Ελλάδα, από τα ξενύχτια, τις αγωνίες και των ιδρώτα τους κι όχι από επιδοτήσεις και δεν θα λειτουργεί μόνο για τους μηχανικούς, αλλά για όλους τους πολίτες της Θεσσαλονίκης, ως ένα επιστημονικό, κοινωνικό και πολιτικό βήμα, που λείπει σήμερα.

Την πάγια θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τη διενέργεια ανοιχτών αρχιτεκτονικών διαγωνισμών, όταν πρόκειται να μελετηθεί ένα κτήριο δημόσιου ενδιαφέροντος, επανέλαβε από το βήμα της εκδήλωσης ο πρόεδρος του Τμήματος, Τάσος Κονακλίδης. «Αν η πολιτεία θεωρεί ότι το σύστημα αυτό προκαλεί καθυστερήσεις, ας βελτιώσει τη νομοθεσία. Δεν μπορεί όμως να καταδικάζει τις ελληνικές πόλεις σε έλλειψη σύγχρονων αρχιτεκτονημάτων, αντιπροσωπευτικών της εποχής τους», είπε. Στην περίπτωση του κτηρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, η Αντιπροσωπεία του Τμήματος αποφάσισε τη διενέργεια διαγωνισμού τον Απρίλιο του 1992 και τον Μάρτιο του 1993 ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα. Ο κ.Κονακλίδης παραδέχτηκε τις αδυναμίες του κτηρίου σε επίπεδο «έξυπνων» ενεργειακών συστημάτων, αλλά εξέφρασε την ελπίδα ότι το πρόγραμμα του ΥΠΕΚΑ για την ενεργειακή αναβάθμιση των κτηρίων ΝΠΔΔ θα εξασφαλίσει στο ΤΕΕ  μέρος των απαιτούμενων κονδυλίων για τη βελτίωση του προφίλ του οικοδομήματος.  Αναφερόμενος στο ΠΔΕ, ο κ. Κονακλίδης σημείωσε ότι όταν μειώνεται η πίτα, πρώτη πλήττεται η περιφέρεια. «Δεν εννοώ ότι τα κονδύλια θα επιστρέψουν στο κέντρο, αν και αυτό το έργο το έχουμε δει πολλές φορές. Εννοώ ότι παρότι τα κονδύλια προορίζονται για την περιφέρεια, η διαχείρισή τους θα γίνει από το κέντρο, προς όφελος των παραγωγικών δομών του κέντρου […] Χρειάζονται άκρες στην Αθήνα για να μπορέσει κάποιος να λάβει μέρος στην όποια αναπτυξιακή διαδικασία […] Πρέπει όλοι να συνεργαστούμε για την πραγματική αποκέντρωση», υπογράμμισε.

Λίγα λόγια για το κτήριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Ο διαγωνισμός που είχε προκηρυχθεί το 1992 για το κτήριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, επί της Μ.Αλεξάνδρου 48, είχε συγκεντρώσει πρωτοφανή συμμετοχή. Συγκεκριμένα, είχαν κατατεθεί 71 φάκελοι, για τους οποίους εργάστηκαν δεκάδες μηχανικοί από όλη τη χώρα. Τελικά, το πρώτο βραβείο, που απέδωσε και το σημερινό κτήριο, πήρε η ομάδα Παπλωματά, παρούσα στην τελετή των εγκαινίων. Η ομάδα ήταν στην ουσία οικογένεια, αφού αποτελείτο από το ζεύγος των αρχιτεκτόνων Χρήστου και Χρυσούλας Παπλωματά, με βοηθούς τα δύο παιδιά τους.

Όπως εξήγησε ο κ.Παπλωματάς στο περιθώριο των εγκαινίων, το κτήριο είναι ένα από τα ελάχιστα που έχουν κατασκευαστεί εξολοκλήρου με τη μέθοδο της ανάρτησης, ήτοι από πάνω προς τα κάτω (η μέθοδος εφαρμόζεται συνήθως σε μέρη κτηρίων, όχι στο όλον). Ο σκελετός του στηρίζεται σε συνολικά 11 υποστυλώματα, ενώ οι πλάκες αναρτώνται από τους λεγόμενους «αναρτήρες», έντονα εμφανείς στην τελική κατασκευή, χάρη στο κόκκινο χρώμα τους. Το βασικό πλεονέκτημα αυτού του τρόπου κατασκευής είναι ότι δεν χρειάζονται υποστυλώματα στο ισόγειο, γεγονός που επιτρέπει μεγάλους «ελεύθερους» χώρους,  όπως το αμφιθέατρο 300 θέσεων του ΤΕΕ/ΤΚΜ, όπου έγινε η εκδήλωση. Εκτός από το αμφιθέατρο, το κτήριο διαθέτει υπόγειο χώρο στάθμευσης για την καλύτερη εξυπηρέτηση μηχανικών και πολιτών και ημιυπόγειο όροφο, όπου στεγάζονται τα αρχεία του Τμήματος. Εντός του κτηρίου στεγάζεται μια μεγάλη και ενδιαφέρουσα Τεχνική Βιβλιοθήκη, αλλά και υπηρεσίες εξυπηρέτησης και του κοινού, όπως το γραφείο ΓΟΚ (Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού).  

Η υλοποίηση του κτηρίου ήταν, πάντως, μια 30ετής  Οδύσσεια, η οποία «ταλαιπώρησε» πολλούς προέδρους τόσο του κεντρικού ΤΕΕ (Κ.Λιάσκας, Ν.Παναγιωτόπουλος, Γ.Αλαβάνος), όσο και του περιφερειακού τμήματος (κατά σειρά θητείας Σ.Κούβελας, Κ.Πατραμάνης, Μ.Τσιαπραλής, Α.Κουράκης, Π.Δέντσορας, Γ.Κωτίδου, Γ.Αικατερινάρης, Γ.Οικονομίδης, Σ.Τζακόπουλος και Τ.Κονακλίδης). Από το 1981, οπότε δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η εκποίηση –στο ΤΕΕ- δημόσιου κτήματος εκτάσεως 1.361 τ.,μ, έναντι τιμήματος 38 εκατ. δρχ, μέχρι το 2010, οπότε ολοκληρώθηκε, πέρασαν 30 συναπτά έτη. Οι φόροι και αποζημιώσεις κόστισαν στο ΤΕΕ άλλα 20 εκατ. δρχ, ενώ οι απαιτούμενες διαδικασίες (πράξεις τακτοποίησης-αναλογισμού και δικαστήρια για τιμή μονάδας) στοίχισαν τα οκτώ πρώτα χρόνια καθυστερήσεων. 

Στα εγκαίνια του κτηρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ παραβρέθηκαν ακόμη ο αναπληρωτής υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Σωκράτης Ξυνίδης, οι γενικοί γραμματείς Δημοσίων Εργων, Γιάννης Οικονομίδης και Συγχρηματοδοτούμενων Δημοσίων Εργων, Σέργιος Λαμπρόπουλος, οι βουλευτές Κώστας Γκιουλέκας, Σταύρος Καλαφάτης, Θεόδωρος Καράογλου και Μιχάλης Χαλκίδης, ο γενικός πρόξενος της Βουλγαρίας στη Θεσσαλονίκη Χαριζάν Χαριζάνοφ, ο εκπρόσωπος του Γ’ Σώματος Στρατού αντισυνταγματάρχης μηχανικού Γιώργος Αναγνωστόπουλος, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης και ο δήμαρχος, Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Μανόλης Λαμτζίδης, ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής Νίκος Μουσιόπουλος, ο αναπληρωτής γραμματέας παραγωγικών τάξεων της ΝΔ Στράτος Σιμόπουλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της "Thermi Ventures ΑΕΔΑΚΕΣ", Βασίλης Τάκας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε και πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος Τάσος Τζήκας κι οι πρώην βουλευτές Γιώργος Πασχαλίδης, Γιώργος Ορφανός, Ασημίνα Ξυροτύρη και Απόστολος Τζιτζικώστας. 
Επίσης παραβρέθηκαν οι πρόεδροι των Περιφερειακών Τμημάτων Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας Ντίνος Διαμάντος, Μαγνησίας Σωκράτης Αναγνώστου, Κέρκυρας Νικόλαος Σπίγγος και Αιτωλοακαρνανίας Κώστας Ρόκος, Ανατολικής Μακεδονίας Λάζαρος Βασιλειάδης και ο πρώην πρόεδρος Ανατολικής Μακεδονίας Ντίνος Αντωνιάδης.
Το «παρών» έδωσαν και οι πρώην πρόεδροι του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Σωτήρης Κούβελας, Παναγιώτης Δέντσορας, Γιάννης Αικατερινάρης και Σάκης Τζακόπουλος. 

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου

