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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 

Καθολική η συμμετοχή 
στην Παντεχνική απεργία 

Ο κατασκευαστικός κλάδος, αυτός που επί σειρά δεκαετιών στήριξε την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας, πλήττεται άμεσα και σκληρά από τα μέτρα του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης, τα οποία υπολογίζεται ότι οδηγούν σε μείωση, μέχρι και 50%, των εργασιών συνολικά των τεχνικών εταιρειών, δηλαδή των εισηγμένων στο Χρηματιστήριο αλλά και των μεσαίων και μικρών εργοληπτικών επιχειρήσεων.

Την αντίθεσή του σε αυτή τη πολιτική που καθολικά επιδρά αρνητικά στο κλάδο, οδηγώντας επιχειρήσεις στο κλείσιμο και μηχανικούς στην ανεργία, διατυμπανίζει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με τη σημερινή Πανελλαδική Παντεχνική Απεργία, τόνισε ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σάκης Τζακόπουλος, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι των διοικήσεων των εργασιακών και κλαδικών συλλόγων των μηχανικών. 

Η συμμετοχή όλων στη σημερινή απεργιακή κινητοποίηση- που άρχισε με συγκέντρωση έξω από τα γραφεία της Δ/νσης Δημοσίων Έργων Π.Κ.Μ., δείχνει ξεκάθαρα την έκταση και το μέγεθος της κρίσης που γνωρίζει το σύνολο του κλάδου .

Ο τομέας των δημοσίων έργων, υποφέρει από συρρίκνωση πόρων και έργων, η οποία οφείλεται στη μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων κατά 17,5% το 2005 , που είχε μάλιστα σα συνέπεια να ακυρωθεί μεγάλος αριθμός μελετών και έργων στη Περιφέρεια. Οι προοπτικές για το 2006, σε ό,τι αφορά τα έργα του δημοσίου, είναι δυσοίωνες αφού με βάση τα στοιχεία του προϋπολογισμού,  το ΠΔΕ προϋπολογίζεται σε 8,4 δις ευρώ, που αποπληθωρισμένο σημαίνει ότι μειώνεται περαιτέρω. 

Μειωμένα όμως ήταν και τα κονδύλια που διατέθηκαν , τη χρονιά αυτή, για κατασκευή, συντήρηση και βελτίωση έργων, μείωση που έφθασε το 18,7% , ενώ το σχετικό κονδύλι στο προϋπολογισμό του 2006, μόλις οριακά τα αυξάνει κατά 0,9%, στα 4,8 δισ. ευρώ.  

Τα προβλήματα για το τεχνικό κλάδο επιτάθηκαν,  λόγω και της χαμηλής απορροφητικότητας του Γ! Κ.Π.Σ., η οποία οφείλεται στην έλλειψη πόρων για τη κάλυψη της εθνικής συμμετοχής. 

«Μελέτες και έργα δε ‘βγήκανε’ στο προσδοκώμενο  βαθμό, η αγορά ποντίσθηκε, κατάσταση που επιδεινώθηκε από το γεγονός ότι δε καταβλήθηκαν, από το δημόσιο, οφειλές για έργα που έχουν εκτελεστεί, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις, δε καταβλήθηκαν ούτε οι προκαταβολές για να αρχίσουν αυτή τη χρονιά, έργα που δημοπρατήθηκαν το 2004», προσέθεσε ο κ. Τζακόπουλος, ο οποίος και είπε ότι ενώ ως το τέλος του 2004 θα έπρεπε να είχαν καταβληθεί περίπου 2 δισ. € για Ολυμπιακά έργα, σήμερα οφείλεται το ποσό των 1,7 δισ. €. 
Στη καθοδική αυτή πορεία, μαζί με τις κατασκευαστικές εταιρείες, συμπαρασύρονται και περί τις 300.000 μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις που λειτουργούν ως δορυφόροι  των κατασκευαστών. 

Ο κλάδος λοιπόν συρρικνώνεται και η ανάπτυξη, τουλάχιστον  στο άμεσο μέλλον, δε μπορεί να εξασφαλισθεί από τα έργα ΣΔΙΤ, με την εισροή ιδιωτικών κεφαλαίων, τα οποία προφανώς δε θα κατευθυνθούν προς όλα τα αναγκαία έργα υποδομών, αλλά σε εκείνα που υπάρχει άμεσο επιχειρηματικό όφελος. 

Η Παντεχνική κινητοποίηση, κατέληξε ο κ. Τζακόπουλος, γίνεται σε μία περίοδο που ο κλάδος αντιμετωπίζει οξύτατα προβλήματα οικονομικά , τα οποία τον απαξιώνουν όπως και το ρόλο του Έλληνα μηχανικού, που επιπλέον έχει να αντιμετωπίσει προβλήματα που αφορούν στα ασφαλιστικά του δικαιώματα, τη κατοχύρωση των επαγγελματικών του δικαιωμάτων, αλλά και στη μελλοντική του επαγγελματική και επιχειρηματική δράση. Η αξιοποίηση του τεχνικού δυναμικού της χώρας, μπορεί και πρέπει να επιτευχθεί, προς όφελος του συνόλου της κοινωνίας, μέσα από τον επιβεβλημένο χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό, τα έργα περιβαλλοντικής προστασίας, τον εξορθολογισμό του συστήματος παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων. 

Κατά 20% μειώθηκε το 2005 το δυναμικό του Συλλόγου Πτυχιούχων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων Θεσσαλονίκης και Κ. Μακεδονίας, δήλωσε ο πρόεδρός του κ. Παναγιώτης Μαυρουδής, ο οποίος τόνισε ότι η μη εξόφληση οφειλών εκτελεσμένων έργων σχολικής στέγης και αθλητικών εγκαταστάσεων, σε συνδυασμό με τις υπέρογκες εγγυητικές επιστολές που ζητούνται, οδηγούν τον κλάδο σε ομηρία στο τραπεζικό σύστημα. Οι δυσκολίες οξύνονται από τη μη δημοπράτηση μεγάλων αλλά και μικρότερων έργων ενώ ορισμένα έργα που προκηρύσσονται, όπως αυτά στο πλαίσιο του Προγράμματος «Θησέας» (ΟΤΑ) είναι προβληματικά καθώς η κατασκευή πρέπει να περαιωθεί σε τρεις μήνες αλλά η αποπληρωμή να γίνει σε τέσσερα χρόνια. 

Οι μηχανικοί του Δημοσίου θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις που άρχισαν στις 3 Νοεμβρίου, με 4ωρες στάσεις εργασίας τη Δευτέρα 19.12.2005 και την Πέμπτη 22.12.2005, μέχρι να ικανοποιηθούν οι προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης και τα βασικά αιτήματα του κλάδου στα οποία ο πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μακεδονίας κ. Σάββας Λαδόπουλος συμπεριέλαβε: Υπογραφή ΣΣΕ για το 2005. Υλοποίηση της ειδικής συλλογικής συμφωνίας του 2002. Θεσμοθέτηση του πόρου του 7 τοις χιλίοις. Άμεσες προσλήψεις 2.000 μηχανικών για να καλυφθούν οι κενές θέσεις στις τεχνικές υπηρεσίες που είναι υποστελεχωμένες. Ο κ. Λαδόπουλος ενημέρωσε ότι με τη  χθεσινή απεργιακή κινητοποίηση ματαιώθηκαν τρεις δημοπρασίες δημοσίων έργων και μια δημοπρασία της ΕΥΑΘ. 

Ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ καθ. Δημήτρης Τολίκας αναφέρθηκε στην ομόφωνη απόφαση της κοσμητείας της 1.2.2005 για μη μεταβολή στο καθεστώς των αδιάσπαστων 5ετών πανεπιστημιακών σπουδών, οι οποίες αντιστοιχούν με το ευρωπαϊκό master όπως, κατ’ επέκταση, στην αντίθεση για τη θεσμοθέτηση ενδιάμεσου τίτλου σπουδών. Ο κ. Τολίκας προσέθεσε ότι η κοσμητεία διοργανώνει ημερίδα στις 20.12.2005 με θέμα «Εκπαίδευση και επαγγελματικά δικαιώματα» στο πλαίσιο των προσπαθειών επεξεργασίας των ζητημάτων διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών και προσδιορισμού των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών καθώς αναμένεται από τον προσεχή Ιανουάριο να ανοίξει η συζήτηση για την αναγνώριση των πτυχίων 3ετούς φοίτησης. 

Σε απραξία για δύο ολόκληρα χρόνια έχει εξαναγκαστεί ο κλάδος των μελετητών λόγω του ότι έχει καταργηθεί το παλαιό νομικό πλαίσιο και δεν έχουν εκδοθεί ακόμη οι υπουργικές αποφάσεις και τα προεδρικά διατάγματα για την εφαρμογή του νέου νόμου 3316, όπως δήλωσε ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας κ. Βασίλης Κωνσταντινίδης. Επιπλέον δεν έχουν ακόμα συγκροτηθεί οι γνωμοδοτικές επιτροπές μελετών και ενστάσεων όπως προβλέπει ο νόμος,  ενώ δεν έχουν οριστεί οι προδιαγραφές για τη σύνταξη μελετών και δεν έχουν ολοκληρωθεί τα τιμολόγια για όλες τις κατηγορίες μελετών.  Το «αλαλούμ» που επικρατεί επιτείνεται από τη μη ανάθεση μελετών έργων για την περιφέρεια, μετά την ολοκλήρωση των Ολυμπιακών, και τη μείωση του ΠΔΕ, συνθήκες που οδηγούν σε συρρίκνωση το μελετητικό κλάδο. Ο κ. Κωνσταντινίδης κατήγγειλε την καταστρατήγηση του κώδικα αμοιβών μελετητών η οποία, όπως είπε, οφείλεται στα «παραθυράκια» που αφήνει η νομοθεσία. 

Σημειώνεται ότι κατά τη σημερινή πανελλαδική απεργία ματαιώθηκαν οι δημοπρασίες των παρακάτω έργων: 

«Ε.Ο. Θεσσαλονίκης – Έδεσσας – Τμήμα Παραλίμνης», προϋπολογισμού 17.000.000,00€,

«Κατασκευή υπογείου σταθμού στην Αλάνα της Τούμπας», 8.853.850,00€

«Βελτίωση οδικού άξονα Ζευγολατιού – Λιθοτόπου του Ν. Σερρών», 6.200.000,00€

«Αποκατάσταση βλαβών δικτύου ύδρευσης 2005 – Επείγοντα έργα ύδρευσης», 2.700.000,00€

Στη συνέντευξη Τύπου μετείχαν ο πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Β.Ε. κ. Ηλίας Χομσίογλου, ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Κατασκευαστών Τεχνικών Έργων κ. Κων/νος Τζήκας, η γεν. γραμματέας του Συλλόγου Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής Β.Ε. κ. Τάνια Κερκίρη, το μέλος του Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών/Τμήμα Β.Ε. κ. Μάρκος Οικονόμου, όπως επίσης ο πρώην πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ και μέλος της κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ κ. Γιάννης Οικονομίδης και το επίσης μέλος της κεντρικής Αντιπροσωπείας και αντιπρόεδρος του ΣΜΗΒΕ κ. Ανδρέας Στοϊμενίδης. 
Από πλευράς ΤΕΕ/ΤΚΜ μετείχαν ο αντιπρόεδρος της Δ.Ε.  Βενέτης Μπούρας, ο γεν. γραμματέας Τάσος Κονακλίδης και τα μέλη Γιάννης Δαρδαμάνης, Σωτήρης Πρέντζας και Πηνελόπη Ράλλη.

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
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Γιατί ΑΠΕΡΓΟΥΝ-ΑΠΕΧΟΥΝ οι Μηχανικοί

Συνέντευξη Τύπου 15.12.2005

· Εδώ και ένα χρόνο ο τεχνικός κόσμος της χώρας βιώνει τις επιπτώσεις μιας βαθιάς κρίσης τροφοδοτούμενης από την ύφεση που επιβάλλουν στον κατασκευαστικό τομέα και ευρύτερα στον τομέα των βασικών υποδομών, κυβερνητικές επιλογές. Αυτές οι επιλογές οδηγούν :

· το τεχνικό δυναμικό της χώρας που εξασφάλισε όλα τα προηγούμενα χρόνια ρυθμούς ανάπτυξης πολύ πάνω από το μέσο όρο της ευρωζώνης, σε μαρασμό και διάλυση

· χιλιάδες διπλωματούχους μηχανικούς στην ανεργία.

· τις υπηρεσίες του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα σε απαξίωση και μάλιστα τη στιγμή που καλούνται να συνεργαστούν με τον ιδιωτικό τομέα.

· τους εργαζόμενους σε συνθήκες εργασίας απαράδεκτες, με χαμηλότατες αμοιβές και φαλκιδευμένα ασφαλιστικά  δικαιώματα.

· Στη διάρκεια του 2005 καταγράφηκαν τα εξής συγκεκριμένα στοιχεία, που επιβεβαιώνουν τα παραπάνω:

· Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, σημαντικά μειωμένο σε σχέση με το 2004, (8,04 δις ευρώ, έναντι 9,381) υπέστη, στη διάρκεια του έτους, και νέες περικοπές της τάξης των 300 εκατομμυρίων ευρώ, με συνέπεια να ακυρωθεί ένας επιπλέον μεγάλος αριθμός μελετών και έργων, ιδίως στην Περιφέρεια.

· Στον δημόσιο κατασκευαστικό τομέα η μείωση μπορεί τελικά να ξεπεράσει και το 30%. Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία του πρώτου εξαμήνου των εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών Τεχνικών Εταιριών, η μείωση του κύκλου εργασιών έφτασε στο 31%. 

· Η μείωση θα είναι μεγαλύτερη αν συνυπολογιστεί – όπως πρέπει να γίνει –  και ο μειωμένος κύκλος εργασιών των μικρών και μεσαίων εργοληπτικών επιχειρήσεων Σύμφωνα με βάσιμους υπολογισμούς θα ξεπεράσει το 50%, με συνέπεια το δημόσιο κατασκευαστικό προϊόν για το 2005 να περιοριστεί σε επίπεδα κάτω των 5 δις ευρώ, έναντι 7,1 το 2004.

· Τα κονδύλια του ΠΔΕ που αναφέρονται στην κατασκευή, συντήρηση και βελτίωση έργων, το 2004 ανήλθαν σε 5,7 δις ευρώ, για το 2005 προϋπολογίστηκαν σε 5,1δις ευρώ, μειώθηκαν δηλαδή κατά 9,7% και τον Οκτώβριο αναπροσαρμόστηκαν στα 4,77 δις ευρώ. Η τελική μείωση δηλαδή είναι  18,7% το 2005 σε σχέση με το 2004.

· Η απορροφητικότητα των πιστώσεων του Γ΄ ΚΠΣ περιορίστηκε σε χαμηλότερα επίπεδα σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια (τα τελευταία στοιχεία κάνουν λόγο για 35%). Και σ’ αυτό συνέβαλε η έλλειψη πόρων για την εθνική συμμετοχή.

· Κατά το 2005 δεν καταβλήθηκαν οφειλές του δημοσίου για έργα, πολλά από τα οποία είχαν ολοκληρωθεί ήδη από το 2004, σαν Ολυμπιακά έργα. Σε αρκετές περιπτώσεις, δεν καταβλήθηκαν ούτε οι προκαταβολές για να ξεκινήσουν έργα που είχαν δημοπρατηθεί από το 2004.

· Για το 2006, από τα στοιχεία του Προϋπολογισμού και ιδιαίτερα του ΠΔΕ, οι προοπτικές περιγράφονται ακόμη πιο δυσοίωνες.

· Το ΠΔΕ το 2006 προϋπολογίζεται σε 8,4 δις ευρώ, δηλαδή αυξάνεται κατά 4,4% σε σχέση με το προϋπολογιζόμενο για το 2005, που αν αποπληθωριστεί σημαίνει μείωση.

· Ειδικότερα τα κονδύλια που αναφέρονται σε κατασκευή, συντήρηση και βελτίωση έργων προϋπολογίζονται σε 4,8 δις ευρώ, δηλαδή μόλις κατά 0,9% αυξημένα σε σχέση με αυτά που τελικά προσδιορίστηκαν για το 2005.

· Είναι προφανές ότι η ελληνική οικονομία εισέρχεται σε μια σοβαρότατη κρίση, με κύριο χαρακτηριστικό την αδυναμία του δημοσίου να ασκήσει ουσιαστικά μια αναπτυξιακή πολιτική. Βεβαίως, δεν αμφισβητούμε ότι η οικονομία μας επηρεάζεται σε σημαντικό βαθμό και από την εξωτερική δυσμενή οικονομική συγκυρία και τη γενικότερη οικονομική κρίση που χαρακτηρίζει το σύνολο των κρατών-μελών της Ε.Ε. Δεν αμφισβητείται, επίσης, ότι η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας είναι προβληματική και ότι αυτό δεν είναι αποτέλεσμα μόνο των σημερινών αρμόδιων για την οικονομία.

· Εκείνο, ωστόσο, που διαπιστώνουμε – και μας βάζει σε μεγάλη ανησυχία – είναι ότι προωθούνται αποφάσεις και μέτρα που θα έχουν σαν συνέπεια την απαξίωση, ακόμα και τη διάλυση του κατασκευαστικού παραγωγικού δυναμικού της χώρας. Ενδεχομένως κανένας δεν θα είχε αντίρρηση εάν αυτές οι επιλογές είχαν σαν στόχο αλλά και σαν αποτέλεσμα ευρύτερες αναπτυξιακές προοπτικές για τη χώρα. Αλλά βεβαίως αυτό δεν συμβαίνει. Στις σημερινές συνθήκες και με δεδομένες τις ελλείψεις υποδομών, η ανάπτυξη είναι συνυφασμένη με την αύξηση της παραγωγικότητας και της κατασκευαστικής δραστηριότητας. Άλλωστε εμείς οι μηχανικοί – το έχουμε τονίσει – έχουμε την ικανότητα να συμμετέχουμε σε οποιαδήποτε αναπτυξιακή διαδικασία επιλέξει η Πολιτεία προσφέροντας τη γνώση και την εμπειρία μας στην υπηρεσία του υγιούς ανταγωνισμού είτε σαν μελετητές, εργολάβοι, δημόσιοι υπάλληλοι. 

· Κάτι ακόμη, που φαίνεται ότι κάποιοι δεν έχουν συνειδητοποιήσει είναι ότι ο κατασκευαστικός τομέας και γενικότερα οι μηχανικοί, προσφέρουν δουλειά άμεσα ή έμμεσα σε περισσότερες από 300.000 μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις στη χώρα. Έτσι έχουν τα πράγματα και αυτό δεν μπορεί κανείς να το αμφισβητήσει. Όταν, λοιπόν, πλήττεται ο τεχνικός κόσμος, στην πράξη καταστρέφονται όλες αυτές οι επιχειρήσεις και κατ’ επέκταση ωθούνται στην ανεργία χιλιάδες εργαζόμενοι. 

· Απέναντι σ’ αυτή τη πραγματικότητα, οι αρμόδιοι για την οικονομία αντιπαραθέτουν την προώθηση των επενδύσεων μέσω του αναπτυξιακού νόμου και τις ΣΔΙΤ. Με δυο λόγια – και χωρίς να υποτιμά κανείς τα χρήσιμα αυτά εργαλεία για την οικονομία: έναντι μιας βεβαιότητας, αντιπαραθέτουν μια αβεβαιότητα. Γιατί, ας μην γελιόμαστε, θα χρειαστεί αρκετός χρόνος για να ενσωματωθούν στην καθημερινή πρακτική και να αποδώσουν μέτρα όπως αυτά που προβλέπει ο αναπτυξιακός νόμος ή προσδοκόνται από τις ΣΔΙΤ. Οπωσδήποτε δεν θα έχουν τις απαιτούμενες αποδόσεις εντός του 2006. Είναι σίγουρο όμως ότι σ΄αυτό το χρόνο τα προβλήματα της οικονομίας θα εκδηλωθούν σε οξύτερη μορφή, σύμφωνα με όσα περιγράφονται από τον προϋπολογισμό και τις άλλες επιλογές και αποφάσεις.

· Τελικά δηλαδή, όταν κάποιος επεξεργάζεται νέα αναπτυξιακά εργαλεία οφείλει να έχει πλήρη γνώση των συνεπειών και σχέδιο αντιμετώπισής τους. Με άλλα λόγια, δεν κατεδαφίζεις ένα ακίνητο που σου εξασφαλίζει στέγη και σιγουριά αν δεν έχεις αποφασίσει τι θα κτίσεις στη θέση του (προφανώς καλύτερο) και φυσικά δεν έχεις εξασφαλίσει το πώς θα το χτίσεις.

· Ως κατακλείδα: οι μηχανικοί θέλουμε το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας να διαπνέεται από όραμα. Το όραμα της ανάπτυξης, της διεύρυνσης της οικονομίας, της αξιοποίησης του παραγωγικού δυναμικού, των δυνατοτήτων της χώρας και των ικανοτήτων των εργαζομένων. Δεν θέλουμε και δεν πρέπει να είναι ένα απλό λογιστήριο και οι επικεφαλείς του απλοί ταμίες. Φυσικά και θα πρέπει να φροντίζει ώστε το ταμείο να μην είναι μείον. Φυσικά και θα πρέπει να έχει συγκεκριμένο σχέδιο για την υλοποίηση του οράματος. Σ΄αυτό το σχέδιο θα προβλέπεται η αύξηση του τζίρου της αγοράς, η βελτίωση του εισοδήματος των πολιτών (φυσικών και νομικών προσώπων), ώστε να αυξήσει τα έσοδά του, που σε συντριπτικό ποσοστό προέρχονται από τη φορολογία. 

Με τις μέχρι τώρα κινητοποιήσεις του τεχνικού κόσμου, οι μηχανικοί διεκδικούμε άμεσα να ληφθούν μέτρα με στόχο:

· Τον εξορθολογισμό του συστήματος παραγωγής δημόσιων και ιδιωτικών έργων. 

· Την επίλυση μιας σειράς σοβαρών ζητημάτων που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με την Τεχνική Παιδεία, όπως οι αναγνωρίσεις και ισοτιμίες των πτυχίων, τα επαγγελματικά δικαιώματα, τα προγράμματα σπουδών, η τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα ύπαρξης σχολών.

· Τη βελτίωση των συνθηκών για την αύξηση της επιχειρηματικότητας του τεχνικού κόσμου.

· Την κατάργηση της ποινικοποίησης του επαγγέλματος.

· Την ορθολογική αντιμετώπιση του ασφαλιστικού. 

· Την κατοχύρωση ανθρώπινων εργασιακών σχέσεων και δικαιότερων αμοιβών για όλους τους Μηχανικούς (ελεύθερους επαγγελματίες, δημόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους). 

