Κτηματολόγιο: αναπτυξιακός όρος 

                                             η άμεση προώθηση του έργου

«Το Κτηματολόγιο δεν μπορεί να χρησιμοποιείται σαν αντίβαρο σε οποιαδήποτε κριτική ασκείται προς την κυβέρνηση. Άλλωστε, το Κτηματολόγιο δεν είχε μεγαλύτερα διαχειριστικά προβλήματα από ότι τα 3.000 έργα που εξέτασαν οι υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε πολλά από τα οποία εντοπίστηκαν μη κανονικές διαδικασίες, όπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός μιλώντας προ ημερών στη Βουλή. Το Κτηματολόγιο είναι ένα μεγάλο έργο που ευαισθητοποιεί και ενδιαφέρει όλους τους πολίτες. Η τελική απάντηση σε αυτή την ευαισθησία δεν μπορεί να είναι άλλη από το να προωθηθεί το έργο» τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ.Γιάννης Αλαβάνος, από το βήμα της ημερίδας «2005, Εθνικό Κτηματολόγιο: Εμπειρίες & Προοπτικές» που πραγματοποιήθηκε σήμερα (15/6/05), στο αμφιθέατρο Τοπογράφων της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. Την Ημερίδα διοργάνωσαν το ΤΕΕ, το ΤΕΕ/ΤΚΜ και ο ΣΑΤΜΒΕ. 

«Υπάρχουν σήμερα πλήρεις επιχειρησιακές μελέτες από τη Κτηματολόγιο Α.Ε. στις οποίες συνέβαλλε και το ΤΕΕ που συνεργάστηκε με τον Δικηγορικό Σύλλογο και το ΓΕΩΤΕΕ. Μελέτες που έχουν λάβει υπόψη τους την εμπειρία, τις νέες τεχνογνωσίες, τις εξελίξεις, το κόστος και το χρόνο» είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ. Και πρόσθεσε:

«Οι προϋποθέσεις χρηματοδότησης έχουν διασφαλιστεί σύμφωνα με αυτές τις προτάσεις χωρίς να υπάρχει ανάγκη να διατεθούν πόροι από τον κρατικό προϋπολογισμό ως το 2009» και συμπλήρωσε. «Δεν μπορεί να υπάρχει διάταξη στο νομοσχέδιο για τα ΣΔΙΤ που να προβλέπει τη συμμετοχή των χρηστών στη χρηματοδότηση κάθε έργου (άρθρο 19) και να μην υλοποιείται η διάταξη που έχει ψηφιστεί από το Ελληνικό Κοινοβούλιο για το Κτηματολόγιο. Υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να κατευθυνθούν προς άστοχες κατευθύνσεις πόροι της Ε.Ε., γεγονός που ανέδειξε η σημερινή Ημερίδα ως σημαντικό πρόβλημα. Πρέπει να συνειδητοποιηθεί ότι δεν επιτρέπεται να γίνουν έργα στο όνομα του Κτηματολογίου που δεν θα έχουν σχέση με αυτό». Και κατέληξε:

 «Ο πρωθυπουργός μίλησε για τη μεγάλη ανάγκη να προωθηθούν τα χωροταξικά σχέδια και οι πολεοδομικές μελέτες. Η ΚΕΔΚΕ απαντά ότι κάτι τέτοιο συνεπάγεται Κτηματολόγιο. Το Κτηματολόγιο, ακόμη και αυτό που έχει γίνει δεν αξιοποιείται στο μέτρο που πρέπει. Ας προχωρήσουμε άμεσα. Το χρονικό πλαίσιο που θέτει η Ε.Ε., η οποία αναγνωρίζει, πλέον, τη σοβαρότητα με την οποία αντιμετωπίζεται το έργο εξαντλούνται. Ας μην επαναλάβουμε τα ίδια σφάλματα».

«To Kτηματολόγιο θα προχωρήσει. Σε ένα χρόνο από σήμερα θα έχει ολοκληρωθεί όλο το παλαιό πρόγραμμα ενώ με την αναθεωρημένη πρόταση που έχει ενταχθεί στο Γ’ Κ.Π.Σ., έχει εξασφαλισθεί ποσό 80 εκατ. ευρώ για την επέκταση της κτηματογράφησης σε 107 δήμους, έργο που αφορά τα πολεοδομικά συγκροτήματα Αθηνών και Θεσσαλονίκης όπως και τις πρωτεύουσες νομών που δεν εντάχθηκαν στα πιλοτικά προγράμματα» διαβεβαίωσε ο Δ/νων Σύμβουλος της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» κ. Χρήστος Σταύρου. 

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σάκης Τζακόπουλος, υπογράμμισε το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ευρώπης που δεν έχει Κτηματολόγιο. Τόνισε τη σημασία του εθνικού κτηματολογίου για τον ορθολογικό σχεδιασμό των χρήσεων του χώρου και την εκτέλεση μεγάλων έργων,  ενώ έθεσε ορισμένα κρίσιμα ερωτήματα όπως για θέματα που αφορούν στη χρηματοδότηση του έργου (χρειάζονται 2 δις. ευρώ για την ολοκλήρωσή του ) , στη λειτουργία του Κτηματολογίου μέσα από τα υποθηκοφυλάκεια, στην εξέλιξη του Κτηματολογίου .

Ο Δ/νων Σύμβουλος της «Κτηματολόγιο Α.Ε.», αναφέρθηκε στη πρόοδο του έργου κατά τον τελευταίο χρόνο. Είπε συγκεκριμένα ότι οι κτηματογραφήσεις περαιώθηκαν σε 176 ΟΤΑ που αντιστοιχούν σε 65 μεταβατικά κτηματολογικά γραφεία, από κει που δε όλα τα προηγούμενα χρόνια είχαν περαιωθεί κτηματογραφήσεις σε 64 ΟΤΑ που αντιστοιχούσαν σε 27 γραφεία, ενώ πενταπλασιάσθηκε ο αριθμός των καταχωρούμενων πράξεων ημερησίως, από 100 σε 500. Επίσης, τόνισε ότι ωριμάζει ο χρόνος και οι απόψεις της επιτροπής που μελετά και θα υποβάλλει πρόταση για τις αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο.

Στη συνέχεια ακολούθησαν οι εισηγήσεις των ειδικών ομιλητών των δύο «πάνελ».

Πλέγμα προτάσεων για την επιτάχυνση της σύνταξης του Εθνικού Κτηματολογίου (Ε.Κ), η οποία εκτιμάται ότι θα κοστίσει περί τα 1,650 δισ. ευρώ μέχρι την ολοκλήρωσή της, κατέθεσε στην ημερίδα ο συντονιστής της διεπιστημονικής επιτροπής του ΤΕΕ, Αγρ.Τ.Μ.  Γιάννης Μαρούκης. Το κόστος λειτουργίας του έργου, μέχρι την εν λόγω ολοκλήρωσή του, υπολογίζεται στα 315 εκατ. ευρώ, ενώ σε αυτό πρέπει να προστεθούν άλλα 100 εκατ. ευρώ, για τη σύνταξη και κύρωση των δασικών χαρτών από το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης (αλλά και το κόστος ολοκλήρωσης και κύρωσης των γραμμών αιγιαλού από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών).


Όπως τόνισε ο κ. Μαρούκης, παρουσιάζοντας τους άξονες στρατηγικού σχεδιασμού και επιχειρησιακού σχεδίου ολοκλήρωσης του Εθνικού Κτηματολογίου, το έργο εμφανίζει έλλειμμα εισροών με αντίστοιχη χρονική κλιμάκωση σε όλες τις φάσεις του. Προκειμένου να ισοσκελιστούν οι εισροές και εκροές του προγράμματος, το ΤΕΕ προτείνει την αύξηση του τέλους κτηματογράφησης, ώστε να καλύπτει μέχρι και το 50% της κτηματογράφησης και σε επίπεδο τέτοιο που να αποδίδει το 100% του κόστους εγγραφής των δικαιωμάτων των αστικών περιοχών (π.χ. μέσος όρος 35 ευρώ/δικαίωμα και αβεβαιότητα είσπραξης 25%). Επίσης, προτείνει την επιχορήγηση του υπολοίπου ποσού της κτηματογράφησης (περίπου 50%) από εθνικούς πόρους, τη χρηματοδότηση των περιφερειακών δομών από το Δ΄ ΚΠΣ και την αύξηση των εσόδων από την εκμετάλλευση των λοιπών προϊόντων του Ε.Κ. κατά 35%. 

«Αν υπολογισθεί ένα μέσο τέλος κτηματογράφησης 35 ευρώ και εισπραχθεί μόνο το 60% αυτών των τελών με κόστος είσπραξης 10%, τότε κατά την αμέσως επόμενη (Β’) φάση 2005 – 2008 υπάρχει εισροή τουλάχιστον 110 εκ. ευρώ, ποσό που μπορεί να αντικαταστήσει την απαιτούμενη κρατική επιχορήγηση της φάσης 2005 – 2008.  Συνεπώς, η Β’ φάση του έργου, που προβλέπεται να καλύψει το σύνολο των κυρίως αστικών κέντρων της χώρας, μπορεί, κάτω από προϋποθέσεις, να υλοποιηθεί χωρίς επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού για την επόμενη 4ετία», σημείωσε ο κ. Μαρούκης και πρόσθεσε ότι η κρατική επιχορήγηση που απαιτείται για το έργο μπορεί να μετατεθεί για τις Γ΄ και Δ΄ φάσεις του έργου.

Ο εισηγητής τόνισε ακόμη ότι οι καθυστερήσεις στην υλοποίηση του χρονοδιαγράμματος και οι υπερβάσεις του προϋπολογισμού στην Α΄ (ουσιαστικά πιλοτική) φάση του προγράμματος οφείλονται κατά βάση στη παθογένεια του ελληνικού κράτους και των δομών της δημόσιας διοίκησης. Από τις σημαντικότερες αστοχίες του Προγράμματος ήταν η μη ύπαρξη κυρωμένων δασικών χαρτών. Επιβαρυντικό ρόλο για την εικόνα του προγράμματος έπαιξαν ασφαλώς και τα διαχειριστικά λάθη που επέφεραν προστριβές με τις υπηρεσίες της Ε.Ε. Πάντως, με την ολοκλήρωση της Α΄ φάσης του έργου συμπεραίνεται ότι το νομικό και τεχνικό πλαίσιο της σύνταξης είναι ικανό να στηρίξει τις υπολειπόμενες φάσεις, ενώ το αντίστοιχο της λειτουργίας απαιτεί άμεσες συμπληρώσεις και βελτιώσεις. «Απαιτείται άμεσα να σχεδιασθεί και σταδιακά να υλοποιηθεί η περιφερειακή οργάνωση του Φορέα του Ε.Κ», διευκρίνισε ο ομιλητής, προτείνοντας διάρθρωση με μικρό πλήθος Οριστικών Κτηματολογικών Γραφείων (στην ουσία περιφερειακά κέντρα), με ικανό πλήθος Γραφείων Εξυπηρέτησης Κοινού που θα προέλθουν κατά βάση από τα σημερινά Άμισθα Υποθηκοφυλακεία και με κατά τόπους Διαπιστευμένους Επαγγελματίες.

Το έργο που έχει εκτελεστεί μέχρι στιγμής συνοπτικά είναι η δημιουργία θεσμικού πλαισίου σύνταξης και λειτουργίας του ΕΚ, η σύνταξη για το 6% της έκτασης και για το 17% των προϋπολογιζομένων εμπράγματων δικαιωμάτων της χώρας, με προϋπολογιζόμενο τελικό κόστος των μελετών κτηματογράφησης της τάξης των 308 εκατ. ευρώ και η έναρξη λειτουργίας του μεταβατικού συστήματος κτηματολογικών γραφείων.

Επιτακτική είναι η ανάγκη για την προκήρυξη νέων μελετών ένταξης πρόσθετων περιοχών της χώρας σε καθεστώς κτηματολογίου, διαδικασία που έχει μείνει στάσιμη, όπως τόνισε στην ημερίδα ο Ζήσης Γκόλιας, εκπρόσωπος του Συλλόγου Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βορείου Ελλάδος (ΣΑΤΜΒΕ). Ο ίδιος πρόσθεσε ότι «λογικές γιγαντισμού στους προϋπολογισμούς των μελλοντικών μελετών είναι μη συμβατές με τις δυνατότητες των σημερινών δομών παροχής μελετητικού έργου της χώρας  και θα δημιουργήσουν επιπλέον προβλήματα στο ήδη δοκιμαζόμενο πρόγραμμα». 

Σε ό,τι αφορά τη χρηματοδότηση των νέων μελετών του έργου, άποψη του Συλλόγου είναι το έργο μπορεί να είναι αυτοχρηματοδοτούμενο. Έτσι αντί του σημερινού σταθερού τέλους ανά δικαίωμα θα πρέπει να θεσπιστεί κλιμακωτό τέλος, το ύψος του οποίου θα εξαρτάται από την αντικειμενική αξία του ακινήτου. Ο ίδιος επεσήμανε ότι το κράτος πρέπει να αποσαφηνίσει στους πολίτες τι ακριβώς εγγυάται το Κτηματολόγιο και με ποια ακρίβεια. «Η πρότασή μας είναι το αμάχητο τεκμήριο και η οριστικοποίηση των πρώτων εγγραφών μετά την 5ετία ή 7ετία, να καλύπτει τα εμπράγματα δικαιώματα και την γεωμετρία του ακινήτου σε σχέση με την ακρίβεια της σύνταξης των κτηματολογικών διαγραμμάτων κατά την φάση της κτηματογράφησης και όχι την ακριβή θέση των ορίων του ακινήτου. Σε καμία περίπτωση οι συντεταγμένες που προκύπτουν από τα στοιχεία του Κτηματολογίου δεν μπορούν να οδηγήσουν σε παγίωση των ορίων και εφαρμογή τους στο έδαφος», κατέληξε.

Ο γενικός δ/ντής της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» κ. Κων/νος Κυριαζής, στην αναλυτική εισήγηση του αναφέρθηκε στα προβλήματα που συνάντησε το έργο κατά την προηγούμενη 10ετία αλλά στάθηκε κυρίως στα έργα που συμπεριλαμβάνονται στο Γ! Κ.Π.Σ. και αφορούν σύγχρονα συστήματα εντοπισμού θέσης, ψηφιοποιήσεις στοιχείων , ψηφιακές βάσεις δεδομένων για των τίτλους των υποθηκοφυλακείων , σύνταξη χαρτών , οριοθετήσεις δασικών εκτάσεων κ.αλ.

Για τη συνέχιση του έργου, είπε, απαιτούνται πέραν της πολιτικής βούλησης: Αντιμετώπιση , θεσμική, των δυσλειτουργιών. Αυστηρή προσήλωση στο σχεδιασμό και τους στόχους του έργου. Αυστηρή τήρηση του ελληνικού και του Κοινοτικού θεσμικού πλαισίου. Καλή συνεργασία με την Ε.Ε. Συνεχής προσαρμογή στις νέες καταστάσεις – αξιοποίηση νέων μεθόδων & τεχνολογιών. Σύγχρονοι τρόποι διαχείρισης του έργου. Ανάδειξη των ωφελειών του κτηματολογίου. Ομαλή χρηματοδότησή του.

Ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου και αντιπρόεδρος της ΤΕΔΚ ν. Θεσσαλονίκης κ. Νικόλαος Μπάτος, στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη ενημέρωσης των πολιτών για το έργο, στη συνεργασία της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την ένταξη νέων περιοχών στο πρόγραμμα. Τόνισε ότι ο  κυριότερος παράγοντας για την εξέλιξη και βιωσιμότητά του κτηματολογίου , θα είναι η δυνατότητα αυτοχρηματοδότησης  του έργου, ενώ υποστήριξε τη θεσμοθέτηση της αποκέντρωσης του Κτηματολογίου με τη τήρηση και ενημέρωση των τελικών αρχείων των μελετών σε γραφεία των δήμων. 

Εκτέλεση με αυτοχρηματοδότηση

Την εκτίμηση ότι η διαδικασία σύνταξης του Εθνικού Κτηματολογίου πρέπει να απεμπλακεί έστω και τώρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το έργο να συνταχθεί και να λειτουργήσει με αυτοχρηματοδότηση, διατύπωσε στην εκδήλωση ο καθηγητής Απόστολος Αρβανίτης, από το Τμήμα Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ, προσθέτοντας ότι «η εμπλοκή της ΕΕ ήταν λάθος, αφού δημιούργησε πρόσθετες γραφειοκρατικές εξαρτήσεις και προβλήματα και συνέβαλε στην καθυστέρηση του προγράμματος». Ο κ. Αρβανίτης επανέφερε ακόμη στο προσκήνιο την πρόταση που είχε καταθέσει ήδη από τον 2000, για τη σύνταξη, τήρηση και ενημέρωση του Κτηματολογίου από ιδιωτικούς φορείς, με ευθύνη και έλεγχο από το Δημόσιο. Ο καθηγητής τόνισε ακόμη ότι το έργο πρέπει να επεκταθεί πολύ σύντομα σε νέες περιοχές (με προκηρύξεις κτηματογράφησης το πολύ σε ένα εξάμηνο), ενώ πρόσθεσε ότι η σύνταξη του Εθνικού Κτηματολογίου πρέπει να στηριχθεί σε σχήματα στα οποία θα έχουν την ευθύνη αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί. «Στα μελετητικά σχήματα θα συμμετέχουν όπως και σήμερα νομικοί, δασολόγοι και ειδικοί της πληροφορικής, αλλά σε καμία περίπτωση εταιρίες άλλης μορφής (πχ. πληροφορικής) δεν μπορούν να αναλάβουν το έργο, λόγω της ιδιαιτερότητάς του», συμπλήρωσε.

Στη συμβολαιογραφική πράξη θα πρέπει να στηρίζεται στο εξής το Εθνικό Κτηματολόγιο, χωρίς να αποβάλει κανένα από τα λοιπά χαρακτηριστικά του, σύμφωνα με την πρόταση που κατέθεσε στην ημερίδα ο πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείου Θεσσαλονίκης, Ευάγγελος Σαρρής. «Το ότι το εισαχθέν στη χώρα κτηματολογικό σύστημα είναι αυτό των τίτλων, είναι αδιαμφισβήτητο. Πλην όμως, με το σύστημα αυτό, το Κτηματολόγιό μας προσπαθεί να ορθοποδήσει επί 10 και πλέον έτη και δεν τα καταφέρνει. Τα προβλήματα συσσωρεύονται κατά την πορεία του με ταχείς ρυθμούς», σημείωσε ο κ.Σαρρής.  Βάσεις της πρότασής του, «τα εγγραπτέα δικαιώματα θα πρέπει να αντικατασταθούν από τις καταγραπτέες συμβολαιογραφικές πράξεις και τις λοιπές μεταγραπτέες πράξεις των άρθρων 1192 και 1193 του Αστικού μας Κώδικα , οι οποίες να υποβάλλονται στο Κτηματολόγιο σε δύο αντίγραφα». Οι εν λόγω πράξεις θα πρέπει να συσχετίζονται με τα γεωτεμάχια του Κτηματολογίου και να συνδέονται με τα κτηματολογικά διαγράμματα. 

 

 

Τη σύσταση κοινής επιτροπής, αποτελούμενης από εκπροσώπους όλων των εμπλεκόμενων φορέων, που θα αναλάβει να αναζητήσει λύσεις για τη σωρεία προβλημάτων που ανακύπτουν κατά τη σύνταξη του Εθνικού Κτηματολογίου και να δώσει διέξοδο σε αυτά με διάταξη νόμου, πρότεινε ο δικηγόρος Γεώργιος Βρεττάς, μέλος δ.σ του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΔΣΘ). Παράλληλα, χαρακτήρισε απαραίτητη τη συνεργασία τοπογράφων-μηχανικών και δικηγόρων για τις μελέτες κτηματογράφησης. «Η συνεργασία», σημείωσε ο ομιλητής, «είναι απαραίτητη ώστε να υπάρξει εμπεριστατωμένη επεξεργασία της νομικής πληροφορίας μέσω έμπειρων νομικών, καθ’ όλα τα στάδια της όλης διαδικασίας, από την κατάθεση των δηλώσεων μέχρι και τις πρώτες εγγραφές», υπογράμμισε ο κ. Βρέττας. Ο ίδιος σημείωσε ότι είναι απολύτως απαραίτητο στις τεχνικές προδιαγραφές των κτηματογραφήσεων να περιλαμβάνεται και αναλυτική περιγραφή των παραδοτέων νομικών εργασιών. «Μια μελέτη κτηματογράφησης δεν μπορεί να πληρωθεί και να παραδοθεί χωρίς την αποδεδειγμένη συμμετοχή ικανού αριθμού δικηγόρων, εν σχέση με τον αριθμό των δικαιωμάτων. Είναι άπειρα τα παραδείγματα της εσφαλμένης εγγραφής ή μη εγγραφής δικαιωμάτων από συμπράττοντες στη διαδικασία της κτηματογράφησης μη νομικούς», κατέληξε ο ομιλητής.

Επιτακτική ανάγκη χαρακτήρισε την προκήρυξη των νέων μελετών κτηματογράφησης και ο Αγρο.Τ.Μ. Αλέξανδρος Βελισσάριος, γραμματέας του ΣΕΓΕΚ, ο οποίος υπενθύμισε ότι μέχρι σήμερα «δεν έχει παραληφθεί καμία μελέτη, ούτε καν αυτές που έχουν ολοκληρωθεί κοντά δύο χρόνια πριν». Ο ίδιος τόνισε ότι δεν εισπράττεται και το προβλεπόμενο εκ του νόμου ανταποδοτικό τέλος, παρότι υπάρχουν οι πρώτες εγγραφές για περισσότερα από 2,5 εκατ. δικαιώματα (επί συνόλου 5,5 εκατ), τα οποία αναμένεται να φτάσουν σχετικά σύντομα στα 4,5 εκατ. «Το δε χειρότερο είναι ότι χάνονται χρήματα λόγω των μεταβολών που επέρχονται καθημερινά στις πρώτες εγγραφές», συμπλήρωσε. Ο κ. Βελισσάριος σημείωσε επίσης ότι ήδη λειτουργούν 170 υποθηκοφυλακεία/ μεταβατικά κτηματολογικά γραφεία σε ισάριθμους ΟΤΑ (με προοπτική να φτάσουν τα 250 ως το τέλος του χρόνου) και πρόσθεσε ότι, σύμφωνα με την πρόταση της διεπιστημονικής του ΤΕΕ, απαιτείται η επιτάχυνση της διαδικασίας ίδρυσης των οριστικών κτηματολογικών γραφείων και η προώθηση σειράς νομοθετικών ρυθμίσεων/ παρεμβάσεων στο Ν.2664/98. Επίσης, απαιτείται να προστεθούν στην όλη δομή οι κατά τόπους διαπιστευμένοι επαγγελματίες και να αποκτήσουν τα μεταβατικά κτηματολογικά γραφεία ουσιαστική τεχνική στήριξη, ιδίως από τοπογράφους μηχανικούς, αλλά και να επιλυθούν θέματα που αφορούν την εξυπηρέτηση του πολίτη. «Αν δεν γίνουν αυτά, είναι προτιμότερο να ανατεθεί σε  τεχνικά γραφεία η τεχνική στήριξη των υποθηκοφυλακείων κατά τη μεταβατική περίοδο», σημείωσε ο κ. Βελισσάριος και πρόσθεσε ότι το Εθνικό Κτηματολόγιο, που στην πραγματικότητα είναι φθηνό έργο (30 ευρώ ανά δικαίωμα) με μεγάλο κοινωνικό όφελος, μπορεί σε μεγάλο βαθμό να αυτοχρηματοδοτηθεί.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο πρόεδρος του Τμήματος Αγρ.Τ.Μ. του Α.Π.Θ. καθ. Πέτρος Πατιάς, ο αντινομάρχης μεταφορών - επικοινωνιών Θεσσαλονίκης κ. Γιάννης Παλαιστής,  η εκπρόσωπος του Γ.Γ. της Περιφέρειας Δ. Μακεδονίας κα. Λιάπη, ενώ τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν ο τεχνικός σύμβουλος του υφυπουργού μεταφορών κ. Λεωνίδας Μακρυγιάννης, ο τεχνικός σύμβουλος του Γ.Γ. της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας κ. Γιώργος Χρίστογλου, η δ/ντρια της ΕΥΔΕ Αεροδρομίων Βορ. Ελλάδας κα. Κορίνα Σοϊλεμετζίδου, το μέλος δ.σ. του ΣΕΓΕΚ κ. Γιώργος Παπακωνσταντίνου, μηχανικοί τεχνικών υπηρεσιών δήμων . 

Παρέστη επίσης ως συντονιστής ο πρόεδρος του ΣΑΤΜΒΕ κ Δημήτρης Μήτρου, ενώ από πλευράς ΤΕΕ/ΤΚΜ στην εκδήλωση ήταν ο αντιπρόεδρος της Δ.Ε. Βενέτης Μπούρας, τα μέλη Τάσος Κονακλίδης, Σωτήρης Πρέντζας και η πρόεδρος της Μ.Ε. Χωροταξίας κα. Μαίρη Κηπουρού.

