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Το ΤΕΕ/ΤΚΜ απορρίπτει την πρόταση σχεδίου νόμου

για τις οικοδομικές άδειες

«Δεν μπορεί να αποτελέσει αποδεκτή βάση για συζήτηση από το Τεχνικό Επιμελητήριο και κυρίως δεν μπορεί να τύχει αποδοχής ως έχει».

Αυτό είναι το συμπέρασμα στο οποίο καταλήγει το ΤΕΕ/ΤΚΜ μετά από σειρά παρατηρήσεων για το σχέδιο νόμου με θέμα «Έκδοση οικοδομικών αδειών, έλεγχος των ανεγειρομένων οικοδομών, τροποποίηση των διατάξεων περί κτηματολογίου και άλλες διατάξεις».
Εάν η βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος είναι ο στόχος, υποστηρίζει το ΤΕΕ/ΤΚΜ,  η ομαλή -και με σαφώς καταμερισμένες ευθύνες- συνεργασία Πολιτείας, μηχανικών, κατασκευαστών και πολιτών είναι το μέσον, αντί για τη γραφειοκρατική εμπλοκή τους που ευνοεί την αυθαιρεσία.
Αυτό το στόχο αποτυγχάνει να προσεγγίσει και το νέο, υπό δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου, όπως αναλύεται στη σχετική  μελέτη που απέστειλε το Τμήμα στο ΥΠΕΧΩΔΕ, εφόσον:

· Δεν εξασφαλίζει τον έλεγχο των κατασκευών. 

· Ενισχύει τον γραφειοκρατικό έλεγχο των μελετών, 

· δεν ανοίγει προοπτικές για τον καθορισμό των ευθυνών όλων των εμπλεκομένων παραγόντων στην οικοδομή. 

· Δεν παρέχει εχέγγυα για την ποιότητα των κατασκευών και την διάρρηξη των σχέσεων διαπλοκής που μαστίζουν σήμερα το όλο περιβάλλον παραγωγής των ιδιωτικών έργων. 

Μπορεί δηλαδή, το νέο νομοσχέδιο, να βελτιώνει σε ένα βαθμό το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο αλλά απέχει πολύ από το να ανατρέπει το «κατεστημένο περιβάλλον» και να απαντά στις απαιτήσεις για παραγωγή σύγχρονων, ασφαλών και ωφέλιμων κτιριακών υποδομών. 

Τα μοναδικά νέα, πλην όμως εντόνως αμφιλεγόμενα, στοιχεία του νομοσχεδίου αφορούν τροποποιήσεις του Γενικού Οικοδομικού  Κανονισμού (Ημι-υπαίθριοι χώροι, χώροι στάθμευσης και Ναοδομία) και τις προδιαγραφές επάρκειας των πολεοδομικών υπηρεσιών.
Τελικά, η εισήγηση του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, όπως διατυπώνεται στο έγγραφό του προς τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, είναι η ανάγκη εκπόνησης ενός άλλου ολοκληρωμένου σχεδίου νόμου για ΓΟΚ και κτιριοδομικό κανονισμό σε ενιαίο κείμενο και με την απαραίτητη διασαφήνιση των συναφών εγκυκλίων και διατάξεων . 

Προς αυτή την κατεύθυνση, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επαναφέρει την ολοκληρωμένη πρόταση για την αδειοδότηση και τον έλεγχο των κατασκευών, που είχε επεξεργαστεί, από την αρχή της χρονιάς. Μια ουσιαστική εναλλακτική πρόταση, απλή στη νομοθέτηση της και αποτελεσματική στην ρύθμιση ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για το δομημένο περιβάλλον και την παραγωγή του ιδιωτικού έργου στη χώρα.

Επίσης υπενθυμίζει προτάσεις που είχε μελετήσει και υποβάλλει το Τμήμα ήδη από το 2002, για κωδικοποίηση του αχανούς πλέγματος πολεοδομικών και χωροταξικών  στοιχείων σε γεωγραφικό σύστημα πληροφοριών καθώς και  ηλεκτρονική οργάνωση των Πολεοδομικών γραφείων.  Προτάσεις που αν είχαν υιοθετηθεί από την Πολιτεία θα είχαν εξασφαλίσει μέχρι τώρα και καλύτερο έλεγχο και αρτιότερες μελέτες, κατά συνέπεια καλύτερο οικιστικό περιβάλλον. 

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.
Τα πλήρη κείμενα (έγγραφο προς το ΥΠΕΧΩΔΕ, Παρατηρήσεις επί του Νομοσχεδίου, Πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ) είναι επίσης καταχωρημένα στην ίδια διεύθυνση.

 
ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:
«Έκδοση οικοδομικών αδειών, έλεγχος των ανεγειρομένων οικοδομών, τροποποίηση των διατάξεων περί κτηματολογίου και άλλες διατάξεις»

Σύντομο Ιστορικό

Οι έντονες οικιστικές ανάγκες των προηγούμενων δεκαετιών αλλά και η αδυναμία των φορέων της πολιτείας να αντιμετωπίσουν την αναγκαιότητα αυτή με οργανωμένο σχέδιο, δημιούργησαν τη σημερινή δυσάρεστη για όλους κατάσταση στην παραγωγή των έργων, κυρίως των ιδιωτικών.

Είναι κοινή διαπίστωση ότι το σύστημα παραγωγής των έργων, από την άδεια κατασκευής τους έως και την τελική παραλαβή τους από τον χρήστη, νοσεί  και οι κατά καιρούς προτεινόμενες θεραπείες δε απέδωσαν τα αναμενόμενα, ενώ αρκετές φορές επιδείνωσαν την κατάσταση.

Αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι τα μέτρα ήταν συχνά αποσπασματικά,  ασυντόνιστα και μη  συμβατά μεταξύ τους. Το αποτέλεσμα είναι οι χιλιάδες σελίδες νομοθεσίας, διαταγμάτων εγκυκλίων και αποφάσεων, που προκαλούν αντί να λύνουν πρόσθετα προβλήματα και δημιουργούν ένα ομιχλώδες περιβάλλον που ευνοεί αφενός την αυθαίρετη δόμηση και αφετέρου την παρανομία.

Τελευταία προσπάθεια της πολιτείας να δημιουργήσει ένα αποτελεσματικό θεσμικό εργαλείο, ήταν ο Ν. 3212/03, που όπως και οι προηγούμενες, αντιμετώπιζε τα παραπάνω ζητήματα μονόπλευρα και περιστασιακά.

Μετά την ψήφιση του Ν. 3212/03 και κατόπιν έντονων αντιδράσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου, για το περιεχόμενο του Νόμου στο σύνολό του, το ΥΠΕΧΩΔΕ ανέστειλε τις διατάξεις που αφορούν τον τρόπο έκδοσης των οικοδομικών αδειών και τον έλεγχο των οικοδομών που κατασκευάζονται με τις άδειες αυτές, ζητώντας από το Τεχνικό Επιμελητήριο τη υποβολή πρότασης για το θέμα αυτό. 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ στο πλαίσιο του διαλόγου των οργάνων και των Περιφερειακών  του ΤΕΕ συνέστησε ομάδα εργασίας, η οποία κατέληξε σε μία απλή αλλά ολοκληρωμένη και εφαρμόσιμη πρόταση νόμου για την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου με παράλληλες προϋποθέσεις για μια συνολική μεταρρύθμιση, η οποία επικυρώθηκε από την Αντιπροσωπεία του τμήματος (16.3.05) και υποβλήθηκε στην Αντιπροσωπεία και τη Δ.Ε του ΤΕΕ. 

Μετά από κυοφορία πολλών μηνών και  την πλήρη κατάργηση, πρόσφατα, των σχετικών διατάξεων του Ν32122/03, δημοσιοποιήθηκε το υπό συζήτηση σχέδιο νόμου για την «Έκδοση οικοδομικών αδειών, και τον έλεγχο των ανεγειρομένων οικοδομών…». 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ κατά την πάγια τακτική του μελέτησε προσεκτικά και με αίσθημα υψηλής ευθύνης τα προτεινόμενα μέτρα και κατέληξε στις παρακάτω παρατηρήσεις:

Παρατηρήσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ επί του  υπό συζήτηση σχεδίου νόμου 

Κατ΄αρχήν, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, έχει υποστηρίξει επανειλημμένα την ανάδειξη της ευθύνης των μηχανικών σε ένα πλαίσιο αναβάθμισης του ρόλου τους και της επαγγελματικής τους θέσης, παράλληλα με την οργάνωση και πιστοποίηση του Τομέα Παραγωγής Ιδιωτικών Έργων. Με αυτό το δεδομένο, προχωρά στις παρακάτω  παραδοχές που θεωρεί βασικές σε μία προσπάθεια για τη βελτίωση του παραγόμενου έργου. 

-
Ένα καλύτερα δομημένο περιβάλλον δεν μπορεί να προκύψει από ατελείωτες σφραγίδες και φακέλους στα αρχεία των υπηρεσιών αλλά από την εμπέδωση της συλλογικής ευθύνης πολιτείας, μηχανικών, κατασκευαστών και πολιτών, τον σαφή καταμερισμό και την ανάληψή της, από όλους αυτούς τους συντελεστές

-
Μια πραγματική μεταρρύθμιση για την αντιστροφή της σημερινής κατάστασης, προϋποθέτει περιορισμό της γραφειοκρατίας στα απολύτως αναγκαία για τον έλεγχο της ορθότητας και της επιστημονικής πληρότητας των μελετών και προσανατολισμό όλων των διαθέσιμων πόρων και δυνάμεων στην ποιότητα και τον έλεγχο των κατασκευών .

-
Ένα νομοσχέδιο για τον τρόπο έκδοσης των αδειών δόμησης είναι μεν η αρχή αλλά δεν εξαντλούνται με αυτό οι αναγκαίες παρεμβάσεις για να αλλάξει ριζικά το όλο πλέγμα της παραγωγής του ιδιωτικού τεχνικού έργου. 
-
Η σύντμηση του χρόνου έκδοσης μιας Οικοδομικής Άδειας, δεν  πρέπει και δε μπορεί να αποτελεί το μοναδικό ζητούμενο. Εκείνο που προέχει είναι να διασφαλίζεται, μέσα από μία συνολική διαδικασία ενεργειών, ένα ωφέλιμο τελικό προϊόν, άρτιο, οικονομικό, ασφαλές και γενικά άριστης ποιότητας. Είναι καιρός λοιπόν, μέσα από τη διαδικασία έκδοσης μιας οικοδομικής άδειας, να περάσουμε από το τυπικό στο ουσιαστικό.
-
Η οικοδομική άδεια ουσιαστικά  είναι και θα παραμένει μια διοικητική πράξη με την οποία η Διοίκηση δίνει το πράσινο φως για την έναρξη της κατασκευής ενός έργου. Η τελική ποιότητα όμως  διασφαλίζεται και με μια σειρά άλλων παραγόντων, όπως:

· Η σωστή τεχνική μελέτη του έργου από τους αρμόδιους μηχανικούς

· Η σωστή επίβλεψη και η εφαρμογή των μελετών κατά την κατασκευή 

· Ο έλεγχος της ποιότητας των χρησιμοποιηθέντων υλικών

· Η χρήση εξειδικευμένου και πιστοποιημένου εργατικού προσωπικού

· Ο υποχρεωτικός έλεγχος όλων των κατασκευών

· Η σωστή και υπεύθυνη συντήρηση της κατασκευής κατά τη διάρκεια της χρήσης της

· Η διασφάλιση αξιόπιστου ελεγκτικού μηχανισμού .

Για να εξασφαλιστεί λοιπόν η ουσία του ζητήματος, παράλληλα με τη νόμο για τη διαδικασία έκδοσης οικοδομικών αδειών απαιτείται να θεσπιστούν:
· Το Μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων

· Η υποχρεωτική ασφάλιση του έργου από τον κατασκευαστή τόσο στη φάση της κατασκευής του, όσο και για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 5 ετών από την αποπεράτωση του. 

· Η ασφάλιση της μελέτης 

· Η υποχρεωτική παρουσία υπευθύνου εργοταξίου σε όλες τις κατασκευές πάνω από κάποιο όγκο (πιθανόν 1000 m³)

· Η καθιέρωση του πράσινου κουτιού σε κάθε κατασκευή.

· Η υποχρεωτική πιστοποίηση όλων των υλικών και τεχνικών.

· Ο σαφής καθορισμός αρμοδιοτήτων και ευθυνών (αστικές– ποινικές – επαγγελματικές) των διπλωματούχων μηχανικών, των κατασκευαστών και των ιδιοκτητών.

· Ο σαφής καθορισμός του ρόλου των επιβλεπόντων μηχανικών και των κατασκευαστών και ο διαχωρισμός ρόλου και ευθυνών μεταξύ επιβλέποντος μηχανικού και υπευθύνου εργοταξίου.

· Η τακτική αναπροσαρμογή των τιμών εργασιών ιδιωτικών έργων καθώς και των συμβατικών προϋπολογισμών υπολογισμού αμοιβών των μηχανικών σε αξιοπρεπή επίπεδα με ελάχιστη αμοιβή ανά μηχανικό με βάση την πραγματική αξία του έργου.

· Η αναβάθμιση και ο επαναπροσδιορισμός του ρόλου των Πολεοδομικών υπηρεσιών που απαιτεί : 
1. Ελάχιστη στελέχωση για την λειτουργία Πολεοδομικών γραφείων που θα συναρτάται με το μέσο ετήσιο αριθμό εκδιδομένων  αδειών της τελευταίας τριετίας.

2. Μηχανογράφηση των Πολεοδομικών γραφείων για την εσωτερική λειτουργία της διακίνησης των φακέλων (η εμπειρία της Πολεοδομίας Θεσσαλονίκης) και ηλεκτρονική διασύνδεση τους με την κεντρική υπηρεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ για θέματα ερμηνείας των πολεοδομικών διατάξεων.
3. Βελτίωση της κτιριακής υποδομής και του εξοπλισμού τους.

Από την υπόψη πρόταση νόμου, λείπουν τελείως οι νέες ιδέες και οι διατάξεις που θα αναβαθμίσουν το ρόλο των μηχανικών θα εξαλείψουν τη γραφειοκρατία και θα καλύψουν τις απαιτήσεις μιας σύγχρονης πολιτείας για ποιότητα, ασφάλεια και τη νομιμότητα του παραγόμενου κτιριακού περιβάλλοντος.

Παρά το γεγονός ότι στην εισηγητική της έκθεση γίνονται μερικές σωστές διαπιστώσεις και προτείνονται ρυθμίσεις για αλλαγές στον τρόπο ελέγχου του ιδιωτικού έργου, ουσιαστικά αποτελεί μία βελτιωμένη έκδοση του υφιστάμενου ΠΔ 795Δ/93 για την έκδοση των οικοδομικών αδειών με  ενσωμάτωση των διατάξεων «περί κτηματολογίου»

Η χρησιμότητά της εξαντλείται στη  βελτίωση της λειτουργίας των υφισταμένων πολεοδομικών γραφείων με την προϋπόθεση πάντα  ότι αυτά είναι πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα. Δυστυχώς τα εξοπλισμένα πολεοδομικά γραφεία σήμερα αποτελούν την συντριπτική μειοψηφία της χώρας και απουσιάζουν πλήρως από την περιφέρεια. 

Στο θέμα του ελέγχου, κυρίως σε επίπεδο κατασκευών που είναι και το ζητούμενο, το νομοσχέδιο αποτυγχάνει εντελώς να προσεγγίσει το στόχο του. 

Τα μοναδικά νέα –και εντόνως αμφιλεγόμενα– στοιχεία που περιλαμβάνονται στην πρόταση του νέου σχεδίου Νόμου του ΥΠΕΧΩΔΕ είναι τα περί τροποποιήσεων του Γενικού Οικοδομικού  Κανονισμού (άρθρο 9 – Ημι-υπαίθριοι χώροι, χώροι στάθμευσης και Ναοδομία ) και τα περί προδιαγραφών επάρκειας των πολεοδομικών υπηρεσιών (άρθρο 11).

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα:


(
Τις εξαιρετικώς αδύναμες και αμφιβόλου προοπτικής υλοποίησης, προτάσεις περί έλεγχου των οικοδομικών αδειών και εργασιών και περί τελικής θεώρησης της άδειας (άρθρα 6 και 7). Κατά την άποψή μας θεσμοθετούν τη διαιώνιση της σημερινής κατάστασης, της ασυδοσίας δηλαδή των «υπευθύνων δηλώσεων» που σε συνδυασμό με την μη πρόβλεψη ως υποχρεωτικού του έλεγχου του συνόλου των κατασκευών στη φάση του αποπεράτωσης του φέροντος οργανισμού, καθιστούν νεκρό γράμμα και άνευ αντικρίσματος τα περί έλεγχου. 

(
Τις λανθασμένες και τελείως αποσπασματικές διατάξεις του άρθρου 9, παρ. 1 και 2, περί ημιυπαίθριων χώρων και προσμέτρησης των υπέργειων κλειστών θέσεων στάθμευσης στον Σ.Δ που  πρέπει να αποσυρθούν στο σύνολο τους.  Μια σειρά από αυτονόητους λόγους όπως το επιβαρημένο κυκλοφοριακό πρόβλημα ιδίως των μεγάλων αστικών κέντρων, η αντισεισμική προστασία των κτιρίων επί πιλοτών καθώς και αισθητικές και μορφολογικές παράμετροι και κλιματολογικές συνθήκες επιβάλλουν την διατήρηση των υφισταμένων διατάξεων του ΓΟΚ. 

(
Τέλος, τις διατάξεις περί Ναοδομίας οι οποίες είναι επιεικώς απαράδεκτες και πρέπει να αποσυρθούν στο σύνολο τους. Οι χώροι θρησκευτικής λατρείας οφείλουν να αντιμετωπίζονται από την πολιτεία ως ειδικά κτίρια με προδιαγραφές και ειδικούς κανόνες δόμησης και η παρέμβαση των φορέων να είναι μόνο ο έλεγχος συμμόρφωσης προς τις διατάξεις αυτές (όπως π.χ. ΕΟΤ) .

Το γενικό συμπέρασμα είναι ότι το εν λόγω σχέδιο νόμου στερείται καινοτόμων προτάσεων και δεν αντιμετωπίζει ριζοσπαστικά τις προκλήσεις της εποχής.

Δεν εξασφαλίζει τον έλεγχο των κατασκευών. 

Ενισχύει τον γραφειοκρατικό έλεγχο των μελετών, δεν ανοίγει προοπτικές για τον καθορισμό των ευθυνών όλων των εμπλεκομένων παραγόντων στην οικοδομή. 

Δεν παρέχει εχέγγυα για την ποιότητα των κατασκευών και την διάρρηξη των σχέσεων διαπλοκής που μαστίζουν σήμερα το όλο περιβάλλον παραγωγής των ιδιωτικών έργων. 

Κατά συνέπεια, δεν μπορεί να αποτελέσει αποδεκτή βάση για συζήτηση από το Τεχνικό Επιμελητήριο και ιδίως δεν μπορεί να τύχει αποδοχής ως έχει.

Συνεπώς, πρότασή μας είναι το ΥΠΕΧΩΔΕ να εισηγηθεί ένα άλλο ολοκληρωμένο σχέδιο νόμου για ΓΟΚ και κτιριοδομικό κανονισμό σε ενιαίο κείμενο με την απαραίτητη αποσαφήνιση των συναφών εγκυκλίων και διατάξεων . 

Σ’ αυτό το πλαίσιο, θεωρούμε υποχρέωση μας να επαναϋποβάλουμε την πρόταση μας που πιστεύουμε ότι αποτελεί μια ουσιαστική εναλλακτική πρόταση, απλή στη νομοθέτηση της και αποτελεσματική στην ρύθμιση ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για το δομημένο περιβάλλον και την παραγωγή του ιδιωτικού έργου στη χώρα μας.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

A. Για την ανέγερση και χρήση κάθε κατασκευής που προορίζεται για κατοικία, επαγγελματική χρήση, συνάθροιση κοινού ή πρόκειται να στεγάσει κύρια ή βοηθητική χρήση κάθε είδους δραστηριότητας (βιομηχανική, βιοτεχνική, γεωργοκτηνοτροφική κλπ.), απαιτείται ενιαία άδεια δόμησης- χρήσης, μέσα από μια διαδικασία τριών σταδίων (εγκρίσεων) που περιλαμβάνει:

1. Έγκριση (θεώρηση) της μελέτης δόμησης

2. Έγκριση (θεώρηση) για την έναρξη της κατασκευής, και 

3. Έγκριση (θεώρηση) για τη χρήση της κατασκευής 

Με την προτεινόμενη διαδικασία δεν τροποποιείται το αντικείμενο και το περιεχόμενο μελετών (κτιριοδομικός κανονισμός), αλλά περιορίζεται το ελεγχόμενο από τις πολεοδομικές υπηρεσίες αντικείμενο, αποκλείοντας από τον έλεγχο όλα εκείνα τα στοιχεία που μπορούν να δημιουργήσουν καθυστερήσεις και να εισάγουν υποκειμενικές κρίσεις του ελεγκτή .

Β. Θεσμοθετείται υποχρεωτικός έλεγχος για όλες τις αδειοδοτούμενες κατασκευές.

Για την έγκριση μελέτης δόμησης αρκεί ο έλεγχος ενός φακέλου από τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες, που θα περιέχει όλα τα στοιχεία εκείνα που θα χαρακτηρίζουν μονοσήμαντα το έργο της προτεινόμενης μελέτης και θα δεσμεύουν ρητά τον μελετητή και τον κατασκευαστή.


Τα στοιχεία της μελέτης που θα ελέγχονται θα περιλαμβάνουν σχέδιο κάλυψης με τις εφαρμογές των διατάξεων του ΓΟΚ και του κτιριοδομικού κανονισμού, τα απόλυτα και σχετικά υψόμετρα, τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου και την τεχνική έκθεση, ειδικό συνοπτικό τεύχος με την ανάλυση και περιγραφή της στατικής επίλυσης του φέροντα οργανισμού καθώς και τεύχος με την ανάλυση και περιγραφή των βασικών εκείνων στοιχείων που απαιτούνται για τις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις με εμφάνιση των χώρων υποδομών και εγκαταστάσεων . Επίσης θα περιλαμβάνεται φάκελος με τα απαιτούμενα σχέδια και στοιχεία στην περίπτωση ελέγχου της μελέτης από την ΕΠΑΕ.


Πέρα από το τμήμα της μελέτης, το οποίο θα ελέγχεται, η μελετητική ομάδα είναι υποχρεωμένη να εκπονήσει το σύνολο των μελετών που προβλέπονται σήμερα και να τις υποβάλει στις Πολεοδομικές Υπηρεσίες μέχρι την έναρξη κατασκευής του έργου. Η κατάθεσή τους στην Πολεοδομία και ο έλεγχος πληρότητας και μόνο αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την έναρξη κατασκευής.


Με την ολοκλήρωση της κατασκευής και του ελέγχου εγκρίνεται η χρήση της και ολοκληρώνεται η σύνδεση με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας.

Α΄ ΣΤΑΔΙΟ. Έγκριση μελέτης δόμησης – προσδιορισμός μελετών που ελέγχονται  

Η μελετητική ομάδα οφείλει να καταθέσει στην Πολεοδομία τη βάση σχεδιασμού της επικείμενης κατασκευής υποβάλλοντας στον φάκελο μελέτης δόμησης τα ακόλουθα :

1. την απαιτούμενη αίτηση του κυρίου του έργου.

2. Τοπογραφικό διάγραμμα με όρους δόμησης. 

3. Εγκρίσεις άλλων υπηρεσιών όπως απαιτούνται κατά τις κείμενες διατάξεις (πχ. αρχαιολογία, δασαρχείο, κλπ.)
4.
Διάγραμμα κάλυψης που περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία με τα οποία τεκμηριώνεται η τήρηση των γενικών και ειδικών πολεοδομικών διατάξεων και προδιαγραφών η χρήση του κτιρίου καθώς και η τήρηση των άρθρων 6, 7, 13, 15, 19, 20, 21, 22, 23 και 29 του ισχύοντος κτιριοδομικού κανονισμού.
5.
Αρχιτεκτονική μελέτη στις περιπτώσεις που απαιτείται έλεγχος από την ΕΠΑΕ σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 3 του Ν.1577/85 συνοδευόμενη από την αιτιολογική έκθεση .

6. Σύντομη τεχνική περιγραφή της κατασκευής όπου θα αναφέρονται η αρχιτεκτονική επιλογή, τα υλικά του φέροντος οργανισμού και οι μηχανολογικές εγκαταστάσεις. 

7. Δηλώσεις ανάθεσης - ανάληψης ευθύνης εκπόνησης των μελετών. 

8. Όλες οι απαραίτητες σχετικές πληρωμές αμοιβών μελετητών μηχανικών.

9. Τίτλος ιδιοκτησίας και πρόσφατο πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από το Υποθηκοφυλακείο για κάθε οικόπεδο ή γήπεδο, για το οποίο ζητείται η έκδοση άδειας δόμησης.

10. Συμβολαιογραφική δήλωση των προβλεπόμενων χώρων στάθμευσης, που προβλέπεται στο Ν.1221/81 και μεταγραφή της ή αποδεικτικό κατάθεσης αίτησης μεταγραφής. 
11. Συνοπτικό τεύχος στατικής μελέτης που θα περιλαμβάνει:

· Τεχνική έκθεση η οποία θα περιέχει περιγραφή του έργου, τα χαρακτηριστικά περιοχής του έργου, το είδος του φορέα, αντισεισμικό αρμό, μέθοδο υπολογισμού, υλικά κατασκευής, κανονισμό, πρόγραμμα Η/Υ, χαρακτηριστικά εδάφους.

· Σχηματική τομή και στάθμες του φορέα 

· Φορτιστικό Προσομοίωμα 

· Σημαντικά αποτελέσματα ανάλυσης (μετακινήσεις κόμβων, έλεγχος στρεπτικής ευαισθησίας, σημαντικά αποτελέσματα ιδιομορφικής ανάλυσης και σεισμικής ανάλυσης)

· Αποτελέσματα διαστασιολόγησης (σκίτσα από τους οπλισμούς των υποστυλωμάτων, των τοιχωμάτων  και των σταθμών).

Με το συνοπτικό τεύχος ο ελεγκτής μηχανικός μπορεί να κατανοήσει και να ελέγξει σε σύντομο χρονικό διάστημα, όλες τις παραμέτρους της μελέτης και την ανταπόκρισή τους στις προδιαγραφές.

12. Τεύχος εγκαταστάσεων. Ο έλεγχος Η/Μ μελετών και των εγκαταστάσεων οφείλει να πραγματοποιείται ως προς την τήρηση των προβλεπόμενων στο κτιριοδομικό κανονισμό, με ενσωμάτωση σε αυτόν τεχνικών οδηγιών και κανόνων. (Εγκατεστημένη ισχύς, διαστασιολόγηση, υπολογισμοί συσκευών αποτελούν ευθύνη μελετητή μηχανικού).

Τα παραπάνω αποτελούν το απολύτως προσδιορισμένο (και περιορισμένο) αντικείμενο ελέγχου από την Πολεοδομική Υπηρεσία.

Είναι δεδομένο ότι για να κατατεθεί ο ανωτέρω φάκελος πρέπει να έχουν εκπονηθεί οι προμελέτες των επιμέρους μελετών και να έχει προηγηθεί συνεργασία των μελετητών του σχήματος ώστε να περιοριστούν τροποποιήσεις της αρχικής έγκρισης αδείας, οι οποίες θα επιφέρουν καθυστερήσεις και πιθανά νέες αμοιβές.

Τα περιεχόμενα του φακέλου ελέγχονται από την Πολεοδομία και εγκρίνεται η μελέτη  δόμησης (1η Θεώρηση). Προσοχή : Η ανωτέρω έγκριση δεν αποτελεί την αναγκαία και ικανή συνθήκη για την έναρξη της κατασκευής. 

Β΄  ΣΤΑΔΙΟ. Έγκριση για την έναρξη της κατασκευής 

Προκειμένου να αρχίσουν οι εργασίες κατασκευής η μελετητική ομάδα είναι υποχρεωμένη να υποβάλει στις Πολεοδομικές Υπηρεσίες το σύνολο των απαιτούμενων μελετών, που θα παραμείνει στο αρχείο του πολεοδομικού γραφείου ως στοιχείο ελέγχου. 

Ο φάκελος του συνόλου των μελετών μπορεί να υποβληθεί :

· ταυτόχρονα με το φάκελο της μελέτης  δόμησης (ελεγκτέο αντικείμενο), ή 

· μέσα σε ορισμένο χρονικό διάστημα, πχ. έξι μηνών, από την έγκριση της μελέτης δόμησης.

Η Πολεοδομία, με βάση την έγκριση της μελέτης δόμησης, ελέγχει μόνο :

· Την πληρότητα των περιεχομένων μελετών στο υποβληθέντα φάκελο.

· Τη συμφωνία του βασικού σχεδιασμού με την έγκριση μελέτης δόμησης. 

Επισημαίνεται η υποχρέωση υποβολής όλων των μελετών των Η/Μ εγκαταστάσεων που προβλέπεται να κατασκευασθούν ανεξαρτήτως του μεγέθους του κτιρίου και εξυπηρετούν άμεσα τη λειτουργία του. Παράλληλα ο μελετητής καταθέτει στην Πολεοδομία το χρονοδιάγραμμα, προϋπολογισμό,  αποδεικτικά είσπραξης αμοιβών και όλα τα απαραίτητα για έλεγχο φορολογικών και δηλώσεις ανάθεσης - ανάληψης ευθύνης επίβλεψης των μελετών.

Μετά τον έλεγχο των παραπάνω θεωρούνται όλες οι προβλεπόμενες μελέτες και εγκρίνεται η έναρξη της κατασκευής (2η Θεώρηση). Η θεώρηση αυτή μπορεί να συμπίπτει χρονικά με την 1η εφόσον υποβληθεί πλήρης φάκελος στο Α΄ ΣΤΑΔΙΟ.

Τα Πολεοδομικά γραφεία έχουν τη δυνατότητα δειγματοληπτικών ελέγχων επί των μελετών χωρίς αυτό να αποτελεί προϋπόθεση για την έκδοση της άδειας ή οποιασδήποτε καθυστέρησης. 

Ο επιβλέπων μηχανικός γνωστοποιεί την έναρξη εργασιών στο Αστυνομικό τμήμα της περιοχής του και στην Επιθεώρηση Εργασίας καταθέτοντας το ΣΑΥ και σφραγίζοντας το ημερολόγιο έργου (σε περίπτωση που έχει παρέλθει διάστημα άνω των 3 μηνών από την σχετική θεώρηση ενημερώνεται και η Πολεοδομία). 

Διευκρίνηση 

Σε περίπτωση που μετά την έγκριση μελέτης δόμησης και κατά την εκπόνηση του συνόλου των απαιτούμενων μελετών ή μετά από οποιαδήποτε αλλαγή στο σχεδιασμό του κατασκευαστή / ιδιοκτήτη προκύψουν τροποποιήσεις στην εγκριθείσα μελέτη δόμησης, υποβάλλεται τροποποιητικός φάκελος μελέτης και αίτηση με την αντίστοιχη αμοιβή μηχανικού. Η διαδικασία αυτή μπορεί να επαναληφθεί και στην φάση της κατασκευής.

Γ΄ ΣΤΑΔΙΟ. Έγκριση για τη χρήση της κατασκευής 
Μετά την ολοκλήρωση του έργου ο επιβλέπων μηχανικός μεριμνά για τους απαιτούμενους ελέγχους και ολοκληρώνει τον Φάκελο Ασφάλειας και Υγιεινής (ΦΑΥ) σφραγισμένο από τους φορείς πιστοποίησης. Με το τέλος της κατασκευής και προκειμένου να γίνει η σύνδεση με τα δίκτυα, εγκρίνεται η χρήση της (3η Θεώρηση), αφού υποβληθούν υποχρεωτικά και εξεταστούν τα παρακάτω στοιχεία:

α) 
η απαιτούμενη αίτηση 

β) 
το τελικό διάγραμμα κάλυψης και η αιτιολογική τεχνική έκθεση (για τις ενδεχόμενες αλλαγές από τις αρχικές μελέτες), 

γ) 
όλες οι προβλεπόμενες μελέτες προς τελική περιγραφή-αποτύπωση της κα​τασκευής, οι οποίες και θα αντικαθιστούν η θα συμπληρώνουν τις αρχικές μελέτες, 

δ) 
τα πιστοποιητικά των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν

ε) 
όλες οι απαραίτητες συμπληρωματικές πληρωμές (αμοιβών κ.λ.π.).

στ) 
το πρακτικό ελέγχου της κατασκευής 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα στοιχεία (β) και (γ) υποβάλλονται και σε ηλεκτρονική μορφή ( 2 αντίγραφα)

Η άδεια δόμησης-χρήσης της οικοδομής ( με τις 3 θεωρήσεις),  θα αποτελεί το έγγραφο με το οποίο θα γίνονται όλες οι απαραίτητες συνδέσεις με τα δίκτυα, καθώς θα αποτελεί την ταυτότητα του κτιρίου για κάθε περίπτωση (μεταβιβάσεις, δανειοδοτήσεις κλπ). Ειδικά για τα κτίρια απαιτείται αρχιτεκτονικός έλεγχος, έλεγχος πυροπροστασίας, έλεγχος εγκατάστασης φυσικού αερίου και έλεγχος ανελκυστήρα. Η άδεια αυτή με τα συνοδεύοντα στοιχεία (β, γ, δ, στ) θα αποτελούν για όλη τη ζωή του κτιρίου, το λεγόμενο «πράσινο κουτί»

Δ! ΣΤΑΔΙΟ . Έλεγχος κατασκευών

Θεσμοθετείται υποχρεωτικός έλεγχος για όλες τις κατασκευές από ανεξάρτητους - πιστοποιημένους φορείς ελέγχου κατασκευών, ειδικά στελεχωμένους με εκπαιδευμένους και πιστοποιημένους διπλωματούχους μηχανικούς, υπό τον έλεγχο επιτροπής Διαπίστευσης (στο πλαίσιο του ΕΣΥΔ). Το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης μπορεί να διαπιστεύει τέτοιους Φορείς Πιστοποίησης. Η Επιτροπή (αρχή) Διαπίστευσης θα απαρτίζεται από εκπροσώπους της πολιτείας, του ΤΕΕ και μηχανικούς (Ελεύθερους επαγγελματίες, δημόσιους υπαλλήλους - κυρίως Πολεοδομικών γραφείων). Η αρχή αυτή που εκ των πραγμάτων θα έχει περιφερειακή διάσταση, θα έχει αρμοδιότητα επιθεωρήσεων και δειγματοληπτικών ελέγχων στις κατασκευές, αφαίρεσης άδειας ελέγχου από επιχειρήσεις Πιστοποίησης και από διαπιστευμένους ελεγκτές και επιβολής χρηματικών προστίμων. Το σύστημα αυτό που σήμερα εφαρμόζεται ευρέως στην  βιομηχανία μπορεί να εφαρμοσθεί και στις κατασκευές κατοικιών και να διατηρεί υψηλή αξιοπιστία. Το κόστος των ελέγχων βαρύνει τον ιδιοκτήτη, όπως εξάλλου συμβαίνει και με όλες τις διαδικασίες πιστοποίησης.

Σχετικά με τη χρονική φάση του ελέγχου διατυπώθηκαν οι απόψεις : 

α. 
υποχρεωτικού ελέγχου κατασκευών με την ολοκλήρωση του φέροντα οργανισμού, και 

β. 
υποχρεωτικού ελέγχου με την ολοκλήρωση της κατασκευής και πριν τη χορήγηση άδειας χρήσης.

Κατατέθηκε επίσης πρόταση προσωρινού συστήματος ελέγχου μέχρι την τελική δημιουργία – πιστοποίηση φορέων από 3μελείς επιτροπές «ορκωτών» μηχανικών με συμμετοχή της πολεοδομίας και του ΤΕΕ.

Το προτεινόμενο από το ΤΕΕ/ΤΚΜ πλαίσιο δημιουργεί σημαντικές ευθύνες στο μηχανικό (μελετητή ή/και επιβλέποντα) και παράλληλα υποχρεώνει το ίδιο το ΤΕΕ να συζητήσει ουσιαστικά για το νέο πλαίσιο δεοντολογίας του, εφόσον οι παραβάσεις των κανόνων πρέπει να έχουν επιπτώσεις και κυρώσεις σε τελικό βαθμό και στην επαγγελματική άδεια του παραβάτη μηχανικού. 

