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Νέο θεσμικό πλαίσιο 

για την ανάπτυξη:

Κριτική αξιολόγηση
Ο νέος αναπτυξιακός νόμος όπως και ο νέος νόμος για την αδειοδότηση μεταποιητικών επιχειρήσεων, μπορούν να αποδειχθούν σημαντικά αναπτυξιακά εργαλεία, εάν συμπληρωθούν τα κενά και οι ελλείψεις που παρουσιάζουν, στο πλαίσιο ενός πλήρους τελικού σχεδίου ανάπτυξης, τονίσθηκε κατά την ημερίδα για το «νέο θεσμικό πλαίσιο με στόχο την ανάπτυξη», που πραγματοποιήθηκε στις 20.5.05, με διοργάνωση του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Όπως είπε ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ Σάκης Τζακόπουλος, η συνεχιζόμενη κάμψη της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας καθιστά πιο επιτακτική τη  δημιουργία ενός αποτελεσματικού θεσμικού πλαισίου , ενώ ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην έρευνα και την καινοτομία, που προϋποθέτουν υψηλής ποιότητας παιδεία. Δυστυχώς  στη χώρα μας τα κονδύλια που διατίθενται γι’ αυτό το σκοπό είναι περιορισμένα, διασπείρονται με μικροκομματικά κριτήρια, τα πανεπιστημιακά διπλώματα απαξιώνονται , ενώ σε ό,τι αφορά τον ιδιωτικό τομέα επεσήμανε  πως και οι επιχειρήσεις δείχνουν απρόθυμες να  επενδύσουν στην έρευνα.

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν ο αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης Ματθαίος Τσούγκας, ο αντινομάρχης Θεσσαλονίκης Γεώργιος Τσαμασλής και ο δ/ντης Σχεδιασμού Ανάπτυξης της Περιφέρειας Κ.Μ. Σταμάτης Τσιακίρης.
Επίσης, η κα. Χρυσή Μισιούδη, εκπρόσωπος του υφυπουργού Ανάπτυξης Γ. Σαλαγκούδη, αναφέρθηκε στα θετικά σημεία του νέου αναπτυξιακού νόμου που τον καθιστούν «ισχυρο εργαλείο περιφερειακής ανάπτυξης». Σε αυτά συμπεριέλαβε την κατάργηση άδεικων διακρίσεων μεταξύ επιχειρήσεων, τη διαχρονική τους υποστήριξη, τη συμπερίληψη των μ.μ.ε., τα ενισχυμένα και περισσότερα κίνητρα, τα μέτρα που ενισχύουν την απασχόληση, τη μείωση του ποσοστού της ίδιας συμμετοχής , τη διεύρυνση με νέα αντικείμενα και την ειδική μεταχείριση των πολύ μεγάλων επενδύσεων.

Και οι δύο νόμοι κινούνται σε θετική κατεύθυνση, τόνισε ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β.Ε.  Χρήστος Γεωργίου επισημαίνοντας ειδικότερα σε σχέση με το νέο αναπτυξιακό ότι ο ΣΒΒΕ θα επιθυμούσε ένταξη της Θεσσαλονίκης σε διαφορετική ζώνη κινήτρων, κάτι όμως που δεν μπορούσε να γίνει με τον ισχύοντα Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της Ε.Ε. Κύριο θετικό στοιχείο του νόμου είναι η σαφής περιφερειακή του διάσταση και βασικό αρνητικό, οι πιθανές εκτροπές στη χωροθέτηση επενδύσεων με κατεύθυνση προς το κέντρο.

Σε ό,τι αφορά το νόμο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, αυτός κρίνεται θετικότατα από το ΣΒΒΕ καθώς , σε σχέση με τα ισχύοντα στο παρελθόν αντιμετωπίζει το θέμα της γραφειοκρατίας ενώ τα επιμέρους ζητήματα μπορούν να ρυθμιστούν με Υ.Α. 
Ο νέος αναπτυξιακός επίσης κρίνεται θετικά από το Σύνδεσμο Εταιρειών Πληροφορικής Β.Ε. , επειδή «άνοιξε»,  με τις ειδικές επενδύσεις, το δρόμο και στις  επιχειρήσεις Πληροφορικής. Όπως είπε ο πρόεδρος του Συνδέσμου  Αναστάσιος Τζήκας, ο ΣΕΠΒΕ, μετά από συνάντηση με το Γ.Γ.Βιομηχανίας Σπ. Παπαδόπουλο, αναμένει βελτιώσεις σε αιτήματα όπως τη κινητροδότηση επιχειρήσεων για εγκατάσταση στη Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης, την ιδιαίτερη έμφαση στις επενδύσεων με εξαγωγικό προσανατολισμό, αλλά και στη μη διάκριση μεταξύ παλαιών και νέων επιχειρήσεων, όσον αφορά στην υπαγωγή καθώς και μεγαλύτερη ελαστικότητα στο κριτήριο ένταξης με βάση τις θέσεις απασχόλησης.

Οι Δημήτριος Βλάχος ,ΧΜ και Σωτήρης Μυλωνάς , ΠΜ., παρουσίασαν τις Θέσεις και προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το ν.3325/2005, ίδρυση και λειτουργία των βιομηχανικών – βιοτεχνικών εγκαταστάσεων στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ ο νέος νόμος υπεισέρχεται μόνο στον εξορθολογισμό της διαδικασίας του ΥΠΑΝ και κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση, χωρίς να επεμβαίνει όμως στο κομμάτι αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΧΩΔΕ, με αποτέλεσμα να μην επιφέρει ουσιαστικές βελτιώσεις σε ό,τι αφορά την ελαχιστοποίηση του συνολικού χρόνου αδειοδότησης. 

Οι προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ, βασισμένες σε μελέτη Ομάδας Εργασίας, εάν εφαρμοσθούν  θα μειωθεί στο 1/3 ο χρόνος έκδοσης αδειών λειτουργίας. 

Σύμφωνα με την πρόταση , ο νόμος θα έπρεπε να συμπληρώνεται με τα παρακάτω σημεία: 

· Να απαιτείται μελέτη εκτίμησης του επαγγελματικού κινδύνου προκειμένου να δοθεί άδεια λειτουργίας της επιχείρησης .

· Να εξεταστούν σε βάθος οι προϋποθέσεις με τις οποίες θα δίδεται η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να συνεχίζουν τη λειτουργία τους στην περίπτωση μεταβολής της χρήσης γης. Στη συγκεκριμένη περίπτωση χρειάζεται α) χαρτογράφηση των επιχειρήσεων β) χαρτογράφηση της κατάστασης της ρύπανσης που προκαλούν, και εξέταση ανά περίπτωση της επιβολής ειδικών όρων λειτουργίας με αυστηρότερους ελέγχους.

· Ο μηχανικός να μη φέρει ευθύνη για την ερμηνεία των νόμων. Η ευθύνη του στην εγκατάσταση και λειτουργία των επιχειρήσεων να περιορίζεται στο γνωστικό του αντικείμενο και μέχρι την εφαρμογή των κωδίκων.

· Ορισμός χρήσεων γης.

Η πρόταση  επεκτείνεται  στη καλύτερη οργάνωση των υπηρεσιών και την υϊοθέτηση σύγχρονων μεθόδων επικοινωνίας, μεταξύ υπηρεσιών αλλά και ενδιαφερομένων ( ηλεκτρονικά αρχεία , σύστημα check list, ηλεκτρονική επικοινωνία). 

O Χαράλαμπος Σιδηρόπουλος, ΗΜ, εκπροσωπώντας το Σύλλογο Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων ΒΕ τόνισε ότι ο ν. 3325/2005  δεν επιφέρει καμία  πρόοδο προς την κατεύθυνση προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και ασφάλειας.

Ο Σύλλογος, για το βελτίωση του νόμου, προτείνει: 

1.  Aποτελεσματική ενίσχυση των μηχανισμών άσκησης περιβαλλοντικού ελέγχου και ελέγχου των συνθηκών εργασίας .

2.  Aνάδειξη του ρόλου των  μηχανικών, για τη διασφάλιση: Tης ποσοτικής εκτίμησης της επικινδυνότητας. Tης συνδυασμένης εφαρμογής της νομοθεσίας για την προστασία του εργασιακού και ευρύτερου περιβάλλοντος

3.  Eνίσχυση της Νομαρχιακής και πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης στην άσκηση του ρόλου του περιβαλλοντικού ελέγχου 

4.  Kαθιέρωση  νέου τρόπου κατηγοριοποίησης, από πλευράς βαθμού όχλησης και επικινδυνότητας των επιχειρήσεων. 

5.  Aλλαγή της πολιτικής των χρήσεων γης (θεσμοθέτηση χρήσεων γης και χωροταξικού σχεδιασμού).

6.  Kαθιέρωση ουσιαστικών ποινών σε βάρος των ρυπαινουσών βιομηχανιών .

7.  Πριμοδότηση του εκσυγχρονισμού των μικρομεσαίων εγκαταστάσεων με προτεραιότητα στην εισαγωγή επαρκούς αντιρρυπαντικής προστασίας.

Μέτρα για τη μετεγκατάσταση των οχλουσών δραστηριοτήτων, σε  επιλεγμένες περιοχές. 

Ο N. Κάρναβος, ΧΜ, αντιπρόεδρος Πανελλήνιου Συλλόγου Χηµικών Μηχανικών/ ΤΚ.ΔΜ επεσήμανε ότι μόνο από αυτή την περιβαλλοντική διάσταση της αδειοδότησης μεταποιητικών επιχειρήσεων,  προκύπτουν µείζονα  προβλήµατα που επιμηκύνουν το χρόνο έκδοσης των αδειών. 

Η έγκριση των περιβαλλοντικών αδειών ( ν.3010/2002) περιπλέκεται , επειδή πρέπει να γίνεται στη βάση εγκεκριμένων χωροταξικών, ρυθµιστικών, πολεοδομικών ή άλλων  χρήσεων γης, που όμως δεν υπάρχουν για τις περισσότερες περιοχές της χώρας. Λύση στο πρόβλημα πρέπει να δώσει το ΥΠΕΧΩΔΕ.

Καθυστερήσεις στη περιβαλλοντική αδειοδότηση προκύπτουν και από το περιεχόµενο των ΜΠΕ. Το πρόβλημα μπορεί να αντιμετωπισθεί με τη δημιουργία κώδικα για τη σύνταξη των ΜΠΕ. Τέλος, η ΜΠΕ, θα πρέπει να εξασφαλίζει την αδειοδότηση των υγρών και στερεών αποβλήτων,  χωρίς να απαιτείται σύνταξη επιπλέον µελετών.

Ο νέος αναπτυξιακός, με τις κατηγορίες κριτηρίων που εισάγει επιτρέπει τη λεπτομερή και αντικειμενική εξέταση των επενδυτικών σχεδίων, ανέλυσε ο προϊστάμενος της Τμήματος Κινήτρων Περιφερειακής Ανάπτυξης της Π.Κ.Μ. Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου.  Πέραν αυτού, σημαντική βελτίωση αποτελεί η συντόμευση του χρόνου αξιολόγησης, η δυνατότητα υποβολής φακέλων καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, όπως επίσης ο περιορισμός του χρόνου αξιολόγησης- πιστοποίησης. Στα θετικά του ν. 3299/2004 είναι και η συμπερίληψη νέων αντικειμένων όπως επενδύσεις σε εφοδιαστικές αλυσίδες, logistics, ευρυζωνικά δίκτυα.
Τις απόψεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το νέο αναπτυξιακό ν. 3299/2004, παρουσίασε ο 

Νίκος Σαργιάνος ,  Δρ  Μηχ/γος Μηχ/κός.

Ο νέος αναπτυξιακός κινείται στη σωστή κατεύθυνση, εισάγει πολλές βελτιωτικά μέτρα, αλλά υπολείπεται στη προβαλλόμενη και ως στρατηγική επιλογή, της προώθησης της περιφερειακής σύγκλισης. 

Οι Προτάσεις για βελτιωτικές διορθώσεις κυρίως αφορούν την τόνωση των επενδύσεων στη Περιφέρεια .
· Εφαρμογή συγκεκριμένων ποσοστώσεων για την ενίσχυση των ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων στο Νομό Αττικής. 
·  Κλιμάκωση των ποσοστών φοροαπαλλαγής (ή αφορολόγητων αποθεματικών) ανάλογα με την περιοχή. Αυξημένα ποσοστά  για την περιοχή Δ.    

· Διατήρηση της  πολιτική ενίσχυσης της απασχόλησης – όχι στη προβλεπόμενη επιχορήγηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης. 
· Μεταφορά του ν. Θεσσαλονίκης από τη ζώνη κινήτρων Α! στη Ζώνη Β΄+7% (ήτοι, επιδότηση 25% για τις κατηγορίες επενδύσεων Ι και ΙΙ ), ενώ της επαρχίας Λαγκαδά καθώς και του Δυτικού τμήματος του ποταμού Αξιού στη Ζώνη Γ’.

· Αυξημένο οικονομικό κίνητρο για τις ειδικές επενδύσεις, (αύξηση επιχορήγησης τουλάχιστον κατά 5%) επειδή  συμβάλλουν σημαντικά στην Τεχνολογική ανάπτυξη  της χώρας. 
· Αύξηση του ανωτάτου ορίου των επενδύσεων που υποβάλλονται στις Περιφέρειες . Aπό 4 εκατ. ευρώ για την Π.Κ.Μ. να γίνει 6 εκατ. ευρώ και για τις λοιπές Περιφέρειες, το όριο να είναι στα 4 εκατ. ευρώ. 
· Η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων να γίνεται αποκλειστικά και μόνο από τις υπηρεσίες του Δημοσίου, με εξαίρεση τα μεγάλου ύψους και πολύπλοκα επενδυτικά σχέδια.

· Στις ενισχυόμενες (επιλέξιμες) δαπάνες του άρθρου 2, παράγρ. 5, συμπεριληφθούν και οι δαπάνες για αγορά καινούργιων λεωφορείων  από τα τουριστικά γραφεία και φορτηγών από τις μεταφορικές Εταιρείες.  
· Αυξημένες ενισχύσεις (ή τουλάχιστον ένα πρόσθετο bonus +5%) για τις επιχειρήσεις με εξαγωγικό προσανατολισμό ή υποκατάσταση εισαγωγών.
· Η μεθοριακή ζώνη να μη διασπάται σε διαφορετικές ζώνες κινήτρων.
· Πρόβλεψη αυξημένων κινήτρων για την ίδρυση δημόσιας χρήσης παρκινγκ αυτοκινήτων  στην Αθήνα και στη Θεσ/νίκη.

· Στα ολοκληρωμένα σχέδια επιχειρήσεων ανάπτυξης λογισμικού (αρθρ.3, παρ.1,(ε),(xi)), το ελάχιστο κόστος της επένδυσης για τον τεχνολογικό-διοικητικό-οργανωτικό και επιχειρησιακό εκσυγχρονισμό , να μειωθεί στις 500.000 ευρώ.. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ υποστηρίζει τον εκ των προτέρων καθορισμό της κατανομής κονδυλίων ανά Περιφέρεια, βάσει  ποσόστωσης. 

Τα μέλη της Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξίας και Ανάπτυξης ΤΕΕ/ΤΚΜ  Β. Αδαμογιάννης, ΑΜ-Πολεοδόμος-Αρχαιολόγος,   Μ. Κηπουρού, ΑΜ-Πολεοδόμος,    Χρ. Κουσιδώνης, Δρ Πολεοδομίας –Χωροταξίας, επεσήμαναν τη χωρική διάσταση του αναπτυξιακού προγραμματισμού και την ανάγκη για έγκαιρο  χωροταξικό σχεδιασμό. Η αναγκαιότητα αυτή μεγεθύνεται σε περιφέρειες με έντονο μεταποιητικό χαρακτήρα και οικονομικά κέντρα με μεγάλη πληθυσμιακή συγκέντρωση.
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τονίσθηκε, με το εγκεκριμένο χωροταξικό της σχέδιο, διαθέτει εξειδικευμένες επιλογές σχετικά με τις περιοχές στις οποίες θα πρέπει να ενεργοποιηθούν τα εργαλεία του ν. 2742/99 για το χωροταξικό σχεδιασμό. Όμως οι δυνατότητες αυτές περιορίζονται καθώς δεν υπάρχει εθνικό χωροταξικό σχέδιο, ούτε και ειδικά χωροταξικά ( π.χ. για κλάδους ή περιοχές) , παρότι προβλέπονται από το νόμο. 

Όσον αφορά το ν.3325/2005 επισημάνθηκε ότι χωρίς να παρεμβαίνει σε  βασικά θέματα του πολεοδομικού σχεδιασμού,  προβλέπει διαδικασίες και ρυθμίσεις  πολεοδομικού χαρακτήρα. Μία αρχική προσέγγιση του νόμου μαρτυρά σεβασμό προς το περιβάλλον.

Ο Δρ Παναγιώτης Κετικίδης, πρόεδρος της  Ελληνικής Εταιρείας Logistics -EEL / Παράρτημα Θεσ/νίκης, συνέδεσε την ανάπτυξη των Logistics με το νέο αναπτυξιακό και το νομοσχέδιο για τα εμπορευματικά κέντρα.

Ειδικότερα υποστήριξε ότι για την ανάπτυξη των Logistics στο βορειοελλαδικό τόξο, θα πρέπει:

α. Ο νέος αναπτυξιακός να αναδειχθεί σε εργαλείο πραγματικής περιφερειακής σύγκλιση και να επιταχυνθούν οι υλοποίησης ΕΣΟΑΒ.

β. Να ολοκληρωθούν τα αναγκαία έργα υποδομής στη περιοχή.
γ. Να μειωθούν δραστικά οι μεγάλες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην υλοποίηση περιφερειακών προγραμμάτων. Η Περιφέρεια, να ενισχυθεί με ρυθμούς διπλάσιους εκείνων του κέντρου. 
Σε ό,τι αφορά το νομοσχέδιο για τα Εμπορευματικά Κέντρα, τόνισε ότι τα μικρότερα Ε.Κ. θα πρέπει να επιδοτηθούν από το νέο αναπτυξιακό. 
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε με τη χορηγία της ΔΕΘ Α.Ε. και  της Emetris, ενώ χορηγοί επικοινωνίας ήταν οι εφημερίδες «Μακεδονία» και «Θεσσαλονίκη».
Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου.  
