ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ (Φ.401) Διαδικασία δωρεάς.

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΝΗΣΟΥ ΧΙΟΥ
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ
Εκ της υπό αριθμό 4 της 22/3/2013 συνεδρίασης του
Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΝΧ   ώρα 18.30
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.   86 /2013   

 6ο ΘΕΜΑ Η.Δ   

ΘΕΜΑ.ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ (Φ.401) Διαδικασία δωρεάς.
 
 

Στη Χίο   και στην αίθουσα διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΥΑ Νήσου Χίου που βρίσκεται στην αίθουσα του κτιρίου της οδού Δημοκρατίας 4,    σήμερα 22 του μήνα ΜΑΡΤΙΟΥ   2013 ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 18.30 συνήλθε σε συνεδρίαση το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΥΑ Νήσου Χίου   με την προεδρία του Προέδρου του κ. Μιχάλη Φυτούση κι ύστερα από πρόσκληση του ιδίου που δόθηκε με ημερομηνία 15/3/2013 σε κάθε μέλος ξεχωριστά καθώς και στα αναπληρωματικά του σύμφωνα με τις διατάξεις άρθρ. 3 παρ. 2 του Ν.1069/80 και του ΔΚΚ. Κι αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο πρόεδρος και υφίσταται νόμιμη   απαρτία αφού σε σύνολο 11 μελών βρέθηκαν παρόντες,     
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                            ΑΠΟΝΤΕΣ 
Ρισκάκης Πέτρος                                  Μανδάλας Π.

Λαμπρινούδης Π.                                 Αθηνά Θλιβίτου

Σ.Παρθενίδου                                    

Ειρήνη Γαϊλα                                        

Ιωάν. Μισετζής

Ευαγ. Αμέντα

Δέσποινα Ψώρα -Λούρου                            

Δημ. Μανωλιάς                                                           

Ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης την οποία παρακολουθεί και ο προϊστάμενος της τεχνικής υπηρεσίας ΔΕΥΑΝΧ κ. Κ. Μπουλάς.

 

 

Ο Διευθυντής εισηγούμενος στο συμβούλιο λέει τα εξής,

Με το 1728/12-3-2013 αριθμό πρωτόκολλου ΔΕΥΑΧ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ "ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΛΙΩΚΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Ε.Π.Ε." κατατέθηκε η αίτηση για να γίνει δωρεά της οριστικής μελέτης των έργων ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ

σύμφωνα με το άρθρο 2Α του Ν.3316/2005, όπως προστέθηκε με το άρθρο 29 του Ν.4014/2011.

 

Σε συνέχεια των συζητήσεων μας και προκειμένου να πραγματοποιηθεί δωρεά της εκπόνησης μελέτης αναβάθμισης της υφιστάμενης ΕΕΛ Χίου για την επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων εκροών για άρδευση, με τίτλο "ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ".

σας καταθέτουμε το παρόν αίτημα σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται στο άρθρο 2Α του Ν.3316/2005, όπως προστέθηκε με το άρθρο 29 του Ν.4014/2011.

Συγκεκριμένα θα εκπονηθεί η οριστική μελέτη των έργων αναβάθμισης της ΕΕΛ Χίου (τριτοβάθμια επεξεργασία λυμάτων τα οποία μετά την αναβάθμιση θα μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν για απεριόριστη άρδευση), που θα περιλαμβάνει τεχνικές εκθέσεις, τεύχη υπολογισμών, σχέδια και τεύχη δημοπράτησης. Ως διάρκεια εκπόνησης της οριστικής μελέτης προτείνεται ο ένας μήνας από την υποβολή του αιτήματος μας.

 

Σκοπός του έργου :

Σκοπός του προτεινόμενου έργου είναι η αναβάθμιση της υφιστάμενης ΕΕΛ από ικανότητα επεξεργασίας δεύτερου βαθμού σε τρίτου βαθμού, με στόχο την επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων εκροών για άρδευση. Το συγκεκριμένο έργο αναμένεται να συμβάλλει στην επίλυση του προβλήματος έλλειψης ύδατος στην περιοχή της Χίου.

Συγκεκριμένα, η υφιστάμενη εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων Χίου επεξεργάζεται τα αστικά λύματα οικισμών του Δήμου Χίου, καθώς και απόβλητα των βιοτεχνικών Χιακών Γλυκών. Η εγκατάσταση κατασκευάστηκε για ισοδύναμο πληθυσμό (Ι.Π.) 32.000 κατοίκων για την Αρχική Φάση (έτος 2005) και η πρόβλεψη για την Τελική Φάση (έτος 2025) είναι 46.600 ισοδύναμοι κάτοικοι. Η ΕΕΛ εντοπίζεται στο βόρειο άκρο του υπάρχοντος διαδρόμου του αεροδρομίου σε απόσταση 1.500m νότια της πόλης της Χίου σε χώρο έκτασης 30.000m2 περίπου.

Η υφιστάμενη μέθοδος επεξεργασίας είναι αυτή της ενεργού ιλύος με παρατεταμένο αερισμό και ταυτόχρονη σταθεροποίηση της πλεονάζουσας ιλύος. Στη παρούσα φάση, τα επεξεργασμένα λύματα διατίθενται στην ανοιχτή θάλασσα με υποθαλάσσιο αγωγό μήκους 950m περίπου, τοποθετημένο κάθετα στα επικρατούντα ρεύματα.

Τα προς κατασκευή έργα αναβάθμισης της ΕΕΛ θα περιλαμβάνουν σύστημα κροκίδωσης-θρόμβωσης, καθίζησης, διήθησης και χλωρίωσης με σκοπό την τριτοβάθμια επεξεργασία των λυμάτων. Μετά την αναβάθμιση η εκροή θα δύναται να επαναχρησιμοποιηθεί για απεριόριστη άρδευση.   

Σκοπός της παρούσας μελέτης είναι:

Ø      Η περιγραφή της περιοχής του έργου

Ø      Η περιγραφή του τιθέμενου προβλήματος άρδευσης

Ø      Η περιγραφή των έργων αναβάθμισης

Ø      Η διαστασιολόγηση και οι υδραυλικοί υπολογισμοί των έργων αναβάθμισης

Ø      Προμέτρηση - Προϋπολογισμός των έργων αναβάθμισης

Ø      Τεύχη Δημοπράτησης

 

Στοιχεία που Χρησιμοποιήθηκαν για την εκπόνηση της παρούσης

Ø      Οριστική Μελέτη ΕΕΛ Πόλης Χίου (Κ/Ξ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΔΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΕ – ΣΤΡΥΜΩΝ ΑΤΕ – SCHUMACHER GmbH, 1992)

Κατόπιν των παραπάνω παρακαλούμε να καθορίσετε τα εξής :

Ø      Τους όρους εκπόνησης της μελέτης

Ø      τον τρόπο επίβλεψης και τους επιβλέποντες της μελέτης

Ø      τη διαδικασία παράδοσης της μελέτης προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του δωρεοδόχου

Ø      και τη διαδικασία παραλαβής και έγκρισης της μελέτης από τις αρμόδιες υπηρεσίες του δωρεοδόχου

Το συμβούλιο της διευρυμένης ΔΕΥΑΝΧ αφού συζήτησε το θέμα , σκέφθηκε και 

                                     

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ
 

1.Να κάνει δεκτό το αίτημα του ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕΛΕΤΩΝ "ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΛΙΩΚΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Ε.Π.Ε." για να γίνει δωρεά της οριστικής μελέτης των έργων ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ σύμφωνα με το άρθρο 2Α του Ν.3316/2005, όπως προστέθηκε με το άρθρο 29 του Ν.4014/2011.

 

2. να εγκρίνει το

Χρονοδιάγραμμα υποβολής μελέτης : 
Για την μελέτη με τίτλο "ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ" που θα περιλαμβάνει τεχνικές εκθέσεις, τεύχη υπολογισμών, σχέδια και τεύχη δημοπράτησης, ορίζεται χρόνος υποβολής 3 μήνες από τις 21-3-2013 ημερομηνία αποδοχής του αιτήματος εκπόνησης της δωρεά μελέτης. Για την εκπόνηση των μελετών θα ληφθεί υπόψη το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (π.χ.: Π.Δ. 696/74, 4014/11, 3669/08, κλπ)

3.Επίβλεψη μελέτης
Ορίζουμε επιβλέποντα τον υπάλληλο της Δ.Ε.Υ.Α. Χίου Αναστασιάδη Δημήτρη

4.Παράδοση μελετών
Οι μελέτες θα υποβληθούν σε 3 αντίτυπα και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που καθορίστηκε παραπάνω.

5.Παραλαβή μελετών
Η Υπηρεσία μας θα παραλάβει την μελέτη με τίτλο "ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (Γ' ΒΑΘΜΟΣ) ΕΕΛ ΧΙΟΥ" και θα συνταχθούν τα απαραίτητα έγγραφα ελέγχου, παραλαβής της μελέτης και έγκρισης τελικής έγκρισής της από το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Υ.Α. Χίου.

 

Η απόφαση αυτή πήρε α/α 86/2013
 

ΧΙΟΣ, 26/3/2013

