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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                   

ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ


ΔΗΜΟΣ ΣΙΘΩΝΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
	
	Νικήτη, 10.09.2013
Αριθ. πρωτ. 14916


ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο Δήμος Σιθωνίας Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής προκηρύσσει ανοικτή Δημοπρασία, σύμφωνα με τις διατάξεις πού διέπουν την εκτέλεση των Δημοσίων Έργων, με το σύστημα μελέτη – κατασκευή, σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν.3669/08 και σύμφωνα με την απόφαση Δ17α/08/91/ΦΝ440/6-5-2009 Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ., για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης του έργου : 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΓΚΙΤΣΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΙΘΩΝΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»
ΥΠΟΕΡΓΟ 2: Ε.Ε.Λ. ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΓΚΙΤΣΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΙΘΩΝΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Ο Προϋπολογισμός Μελέτης του έργου ανέρχεται σε 1.332.000,00 Ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του ποσού για αναθεώρηση και Φ.Π.Α..
Εξ αυτών ποσόν 1.067.845,76 Ευρώ αφορά τη συνολική δαπάνη εργασιών (συμπεριλαμβανομένων των Γ.Ε. & Ο.Ε. και των απροβλέπτων δαπανών), ποσόν 15.081,07 την αναθεώρηση και ποσόν 249.073,17 Ευρώ τον Φ.Π.Α.. 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και πιο συγκεκριμένα από Πιστώσεις του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς περιόδου 2007-2013 (ΕΣΠΑ 2007-2013) Κωδικός πράξης (ΟΠΣ ΕΡΓΟΡΑΜΑ): 376381 (ΕΠ «Μακεδονία – Θράκη»), Κωδικός ΣΑ: ΕΠ0088 και Κωδικός Πράξης ΣΑ:2012ΕΠ00880108 και υπόκειται στις κρατήσεις που προβλέπονται για τα έργα αυτά, περιλαμβανομένης και της κράτησης 6‰ του άρθρου 27 παρ. 34-37 του Ν. 2166/93 (Φ.Ε.Κ. 137 Α’ /24-8-93). Οι μη επιλέξιμες δαπάνες που αφορούν στον ΦΠΑ του υποέργου θα καλυφθούν από το ΠΔΕ, ενάριθμο ΣΑ2012ΕΠ00880108.

Η Δημοπρασία θα γίνει στις 29 Οκτωβρίου 2013, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00π.μ. (ώρα λήξη επίδοσης των προσφορών), στο Δημαρχείο του Δήμου Σιθωνίας (Ταχ. Δ/νση: Νικήτη Χαλκιδικής – Τ.Κ. 63088).

Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν διεξαχθεί η δημοπρασία την προαναφερθείσα ημερομηνία ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν κατατεθεί καμιά προσφορά, θα διενεργηθεί σε νέα ημερομηνία που θα καθορίσει με πράξη της η Προϊσταμένη Αρχή και η οποία θα γνωστοποιηθεί με fax  πέντε (5) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν τη νέα ημερομηνία, σε όσους έλαβαν τεύχη του διαγωνισμού και την ίδια ώρα  (10:00 π.μ.). Η ίδια διαδικασία μπορεί να επαναληφθεί και δεύτερη φορά με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις.

Η συνολική αξία εργασιών μαζί με Γ.Ε. & Ο.Ε, απρόβλεπτα και απολογιστικά ανέρχεται στο ποσό των  1.067.845,76 ευρώ και αναλύεται κατά κατηγορία έργου ως εξής :

	Για έργα κατηγορίας:

 
	ΕΡΓΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ & ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΥΓΡΩΝ, ΣΤΕΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΙΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
	Ποσόν
	641.861,00
	Ευρώ



	Για έργα κατηγορίας:

 
	ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
	Ποσόν
	210.295,05

	Ευρώ



	Για έργα κατηγορίας:

 
	ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
	Ποσόν
	215.689,71
	Ευρώ




      Στο διαγωνισμό δικαιούνται να συμμετάσχουν :

1. Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις:

α.
Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην 1η, 2η, 3η τάξη ανεξαρτήτως έδρας για έργα κατηγορίας ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ & ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΥΓΡΩΝ, ΣΤΕΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΙΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ, Α2 και άνω τάξη για έργα κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ και Α2 και άνω τάξη για έργα κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ

β.
Προερχόμενες από κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμμένες στους καταλόγους αυτούς και σε τάξη και κατηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π.

γ.
Προερχόμενες από ως ανωτέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δημοπρατούμενο, από ποιοτική και ποσοτική άποψη.
          2. Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων εγγεγραμμένων στο ΜΕΕΠ στις τάξεις: 1ης, 2ης, 3ης τάξης ανεξαρτήτως έδρας για έργα κατηγορίας ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ & ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΥΓΡΩΝ, ΣΤΕΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΙΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

               με εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ στις τάξεις: Α2, 1ης, 2ης τάξης ανεξαρτήτως έδρας για έργα κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ 

               με εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ στις τάξεις: Α2, 1ης, 2ης τάξης ανεξαρτήτως έδρας για έργα κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ


Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων για την κάλυψη των διαφόρων κατηγοριών των εργασιών του έργου υπό τους όρους της παρ. 3 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). Το ποσοστό συμμετοχής της κάθε επιχείρησης στο κοινοπρακτικό σχήμα προκύπτει από τον προϋπολογισμό της κατηγορίας για την οποία αυτή συμμετέχει και δεν είναι απαραίτητο να αναγράφεται. Κατηγορία εργασιών με ποσοστό κάτω του 10% του προϋπολογισμού του έργου (χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.), εφόσον δεν καλείται στη δημοπρασία, αθροίζεται στον προϋπολογισμό της μεγαλύτερης κατηγορίας. 
               Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων εγγεγραμμένων στο ΜΕΕΠ σε αναβάθμιση ορίου,        συγκροτούνται με τις προϋποθέσεις της παρ. 10 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ).

3. Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων των παραπάνω περιπτώσεων α, β και γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους του Άρθρου 16 παρ.7 του Ν.3669/08 (Κοινοπραξία στην ίδια κατηγορία) και υπό τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο του 25% της καλούμενης κατηγορίας. 

4. Κάθε εργοληπτική επιχείρηση συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτικού σχήματος. Γίνονται επίσης δεκτές και μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις ή κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων κατ΄ εφαρμογή  της παρ. 9 του άρθρου 16 του ν. 3669/08 («κύρια κατηγορία: ΕΡΓΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ & ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΥΓΡΩΝ, ΣΤΕΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΙΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ»), Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις για τη συμμετοχή εργοληπτικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς για την κατασκευή Δημοσίων Έργων.

5. Απαγορεύεται η εκπροσώπηση δύο ή περισσοτέρων επιχειρήσεων ή Κοινοπραξιών από το ίδιο φυσικό πρόσωπο. 

6. Σε περίπτωση Κοινοπραξίας θα υποβληθούν υπεύθυνες δηλώσεις των νομίμων εκπροσώπων των μελών της Κοινοπραξίας στις οποίες θα δηλώνεται ότι αν αναδειχθούν «Ανάδοχος» του έργου θα συστήσουν Κοινοπραξία με συμβολαιογραφικό έγγραφο σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία και συγκεκριμένα σύμφωνα με το Άρθρο 35 του ΠΔ.609/85 και θα δηλώνεται το ποσοστό συμμετοχής εκάστου μέλους στην Κοινοπραξία.
         
Για τη συμμετοχή στη Δημοπρασία χρειάζεται εγγυητική επιστολή 21.357,00 ευρώ, η οποία θα   απευθύνεται προς το Δήμο Σιθωνίας. Επισημαίνονται επιπλέον τα εξής:

· Οι εγγυητικές επιστολές συμμετοχής δεν γίνονται δεκτές, αν έχουν χρόνο ισχύος μικρότερο των 11 μηνών, από την ημερομηνία δημοπράτησης (Άρθρο 24 παρ.2 και 3 του Ν.3669/08, δηλαδή πρέπει να έχουν ισχύ τουλάχιστον μέχρι 28/09/2014.
· Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δεσμεύει το συμμετέχοντα στο διαγωνισμό (κατά τη διάταξη του άρθρου 24 παρ. 2 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) για διάστημα 10 μηνών από την ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

· Προβλέπεται η δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής στον Ανάδοχο, σύμφωνα με το Άρθρο 51 του Ν.3669/08

· Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σιθωνίας.

            Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται σχετικά με τη διαγωνιστική διαδικασία, να παραλαμβάνουν τα έντυπα προσφοράς και τα υπόλοιπα τεύχη δημοπράτησης από τη Δ/σνη Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Σιθωνίας Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 08:00π.μ. – 15:30μ.μ.., μέχρι την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2013 (Αρμόδιος Υπάλληλος: Αρίστος Γ. Παπαζαχαρίας - Τηλ.: 23753/50122).
	
	
	Νικήτη, 10.09.2013

Ο Δήμαρχος

Ιωάννης Τζίτζιος 
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